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PROTOKÓŁ NR 67

z posiedzenia Komisji Polityki Przestrzennej  Rady Miasta Poznania:

w dniu 14 maja 2014r.

Zaproszenie wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1  do protokołu.

W posiedzeniu, które prowadził przewodniczący Łukasz Mikuła, uczestniczyli:

- 9 z 14 członków Komisji, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

- goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.


Posiedzenie odbyło się o godz. 17:00 w sali 207 UM, pl. Kolegiacki 17.

Porządek obrad:

1. Projekt uchwały (PU 1168/14) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Bałtyckiej” w Poznaniu. 

2. Projekt uchwały (PU 1176/14) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” – Umultowo Wschód część B w Poznaniu.
3. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1

Projekt uchwały w formie multimedialnej przedstawiła Pani Olga Susicka-Banasik.

Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie: 6/0/2.

Ad. 2

Projekt uchwały w formie multimedialnej przedstawiła Pani Katarzyna Derda.

Pani Ewa Jenek przedstawiła swoje uwagi złożone do projektu planu dotyczące działki przy ul. Radłowej 16, prosząc o ich przyjęcie.

Pan Jan Karczmarek, reprezentujący Fundację Rozwoju Miasta Poznania powiedział, że Fundacja ponad 20 lat temu kupiła w przetargu teren w rejonie ulic Diamentowej, Miętowej i Nadwarciańskiej, a MPU w projekcie planu wpisała Miasto jako współwłaściciela. Fundacja nie chce budować na tym terenie bloków, ale chce zagospodarować teren w sposób, który przyniósłby Fundacji określone profity, które następnie w całości chce przeznaczyć na stworzenie centrum stypendialnego dla dzieci i młodzieży Miasta Poznania.
Wątpliwości członków Komisji wzbudziło to, czy w prognozie finansowej uwzględniono ten teren jako miejski, a jeżeli nie jest miejski, to nie będzie dochodu ze sprzedaży i prognoza finansowa zmieni się.
Pani Katarzyna Derda zobowiązała się do sprawdzenia,  jakie parametry przyjęła do wyliczeń  osoba sporządzająca prognozę finansową.

W wyniku dyskusji Komisja przyjęła wniosek o zawieszenie opiniowania projektu uchwały do czasu przedstawienia weryfikacji prognozy finansowej i informacji WUiA o wydanych i wnioskowanych decyzjach administracyjnych: 7/0/0.
Ad. 3

Radna Katarzyna Kretkowska poruszyła sprawę sporządzanego w MPU planu miejscowego na Golęcinie. Są rozpatrywane 3 warianty, a tym, co budzi niepokój mieszkańców, jest planowana droga z ul. Wojska Polskiego w stronę obiektów sportowych. Uniwersytet Przyrodniczy w 2006r.  uzyskał decyzję środowiskową, że obszar ten ma być przeznaczony na ogród botaniczny. Rada Osiedla ma alternatywne rozwiązanie komunikacyjne, które chciałaby zaproponować, dlatego radna prosi o zajęcie się tym tematem przez Komisję.

Przewodniczący Łukasz Mikuła poinformował, że w poniedziałek prezydent Dariusz Jaworski przedstawił pewne koncepcje dotyczące postępowania w kwestii zagospodarowania Golęcina. W najbliższym czasie będą mocno rozbudowane konsultacje społeczne, a później będzie rozpisany konkurs na zagospodarowanie całości. W takim stanie rzeczy prace nad planem ulegną zwieszeniu.


Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Komisji

       Łukasz Mikuła
Protokołowała

Renata Hildebrandt

Biuro Rady Miasta

28 kwietnia 2014r.

