RM-IV.0012.8.7.2014
Protokół nr 66/14
z posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania 

w dniu 22 maja 2014 r. 
 rzy pierwszej przymiarce budżetowej nstuytucjach  ęsto poparte opiniami związków zawodowych w kwestii regulacji wynagrodzeń. 


Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki RMP, któremu przewodniczył Przewodniczący Antoni Szczuciński odbyło się w Sali Błękitnej (nr 106) w Urzędzie Miasta Poznania.
W posiedzeniu udział wzięło 11 członków Komisji Kultury i Nauki, co stanowi quorum mogące podejmować prawomocne decyzje oraz zaproszeni goście (załącznik nr 1,2 do niniejszego protokołu). Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński powitał zebranych gości oraz przedstawił porządek obrad posiedzenia, wskazując, że dzisiejsze posiedzenie w całości poświęcone zostanie kwestii nazewnictwa ulic w Poznaniu. W związku z brakiem sprzeciwu ze strony Radnych porządek kształtował się następująco:
Porządek obrad:
1. Nazewnictwo ulic w Poznaniu.

2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski. 
Ad. 1
Nazewnictwo ulic w Poznaniu 
Opiniowanie projektu uchwały PU 1188/14 w sprawie nadania skwerowi nazwy Sprawiedliwy Wśród Narodów Świata

Projekt uchwały przedstawiony został przez Dyrektora Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzeja Krygiera, który wskazał, że nadanie tej nazwy skwerowi położonemu w rejonie skrzyżowania ulic Królowej Jadwigi i Górna Wilda następuje z inicjatywy społecznej i proponowana nazwa upamiętni osoby, które z narażeniem własnego życia oraz życia swych bliskich ratowały Żydów w czasie II wojny światowej. Dodał, że Rada Osiedla Wilda pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały a skutki finansowe podjęcia przez Radę uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia skweru tabliczkami z jego nazwą. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem uwag poddał głosowaniu wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały PU 1188/14 w sprawie nadania skwerowi nazwy Sprawiedliwy Wśród Narodów Świata
„za” – 9 
„przeciw” – 0 
„wstrzym.się” – 0 
 W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały PU 1188/14 
Opiniowanie projektu uchwały PU 1189/14 w sprawie nadania skwerowi imienia Włodzimierza Dworzaczka

Projekt uchwały przedstawiony został przez Dyrektora Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzeja Krygiera, który wskazał, że nazwanie imieniem Włodzimierza Dworzaczka skweru położonego w rejonie ul. Wronieckiej następuje z inicjatywy społecznej. Dodał, że Rada Osiedla Stare Miasto pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały a skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia skweru tabliczkami z jego nazwą. 

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem uwag poddał głosowaniu wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały PU 1189/14 w sprawie nadania skwerowi imienia Włodzimierza Dworzaczka
„za” – 9 
„przeciw” – 0 „wstrzym.się” – 0  „obecny” – 1 
 W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały PU 1189/14 
Opiniowanie projektu uchwały PU 1190/14 w sprawie nadania skwerowi imienia Franciszka Rataja 

Projekt uchwały przedstawiony został przez Dyrektora Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzeja Krygiera, który wskazał, że nazwanie imieniem Franciszka Rataja skweru położonemu przy skrzyżowaniu ulic Księcia Józefa i Święty Wojciech następuje z inicjatywy społecznej. Dodał, że Rada Osiedla Stare Miasto pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały a skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia skweru tabliczkami z jego nazwą. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem uwag poddał głosowaniu wniosek o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały PU 1190/14 w sprawie nadania skwerowi imienia Franciszka Rataja
„za” – 10 
„przeciw” – 0   „wstrzym.się” – 0  
 W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały PU 1190/14 
Skwer Karmelicki 
Propozycja nazwania skweru w rejonie ul. Karmelickiej przedstawiona została przez Dyrektora Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzeja Krygiera, który wskazał, że wnioskodawcą jest Rada Osiedla Stare Miasto. Dodał także, że GEOPOZ nie może rekomendować tej nazwy z uwagi, iż jego zdaniem powinno się miarkować nazywanie różnych obiektów tą samą nazwą. 
Radna Joanna Frankiewicz wskazała, że szkoda jej, iż Rada Osiedla sprzeciwiła się zamiarowi nazwania tego skweru imieniem Ryszarda Kuklińskiego, która to nazwa jej zdaniem była dla tego miejsca odpowiednia z uwagi na zlokalizowane w pobliżu VI LO.

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier wskazał, że GEOPOZ chciałby wiedzieć, czy ma dalej procedować nad propozycją Rady Osiedla.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania – Grzegorz Ganowicz wyraził opinię, że nie ma sensu nazywać tak samo obiektów w sytuacji, w której borykamy się z brakiem miejsc dla upamiętnienia wielu wybitnych osób.
Radny Michał Grześ zaproponował, aby pozostać przy wcześniej zaakceptowanych przez Komisje propozycjach. 
Skwer Królowej Jadwigi 
Skwer Rybaki-Piaski
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier podał, iż Rada Osiedla Stare Miasto wystąpiła także z wnioskiem, aby skwerowi zlokalizowanemu przy skrzyżowaniu ulic Strzeleckiej i Królowej Jadwigi nadać imię Królowej Jadwigi. Przypomniał również, iż na wcześniejszych posiedzeniach Komisji ustalono, iż GEOPOZ będzie prowadził prace zmierzające do nazwania tego skweru imieniem Przyjaźni Polsko-Węgierskiej, jednak propozycja ta została negatywnie zaopiniowana przez Radę Osiedla Stare Miasto. Podał ponadto, iż ta sama Rada Osiedla wystąpiła z wnioskiem, aby skwer zlokalizowany przy skrzyżowaniu ulic Rybaki i Strzałowej nazwać skwerem Rybaki-Piaski. Przypomniał, że GEOPOZ proponował nadanie temu skwerowi imienia Piotra Majchrzaka, jednak propozycja ta również została negatywnie zaopiniowana przez właściwą Radę Osiedla.
Radny Juliusz Kubel zaproponował, aby Komisja przyjęła za zasadę, że jeśli jakaś nazwa jest już w użyciu to nie powinno się jej dublować. 

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński poddał głosowaniu wniosek o negatywne zaopiniowanie 3 przedstawionych propozycji Rady Osiedla Stare Miasto (skwer Karmelicki, skwer Królowej Jadwigi, skwer Rybaki-Piaski)
„za” – 10 
„przeciw” – 0   „wstrzym.się” – 0  
 W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki negatywnie zaopiniowała propozycje Rady Osiedla Stare Miasto 
Aleja Przyjaźni Polsko-Węgierskiej 
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii nazewniczej wskazał, że po negatywnej opinii Rady Osiedla GEOPOZ rozpoczął poszukiwania nowej lokalizacji dla tej nazwy i poddał pod rozwagę nazwanie jednej z nienazwanych alei zlokalizowanych na Cytadeli imieniem Przyjaźni Polsko-Węgierskiej. 
Radny Michał Grześ wskazał, że Poznań współpracuje z węgierskim miastem Györ, w którym znajduje się nie tylko park (skwer) Przyjaźni Polsko-Węgierskiej, lecz i pomnik o takiej nazwie. Zaznaczył, że w Poznaniu należy zatem wybrać bardziej godne i reprezentatywne miejsce dla tej nazwy i zwrócił się z wnioskiem, aby utrzymać pierwotną propozycję i nazwę Przyjaźni Polsko-Węgierskiej nadać skwerowi zlokalizowanemu przy skrzyżowaniu ulic Strzeleckiej i Królowej Jadwigi.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że członkowie Komisji wyrażają niechęć do propozycji nazwy aleja Przyjaźni Polsko-Węgierskiej, jednak wspierają wcześniejszą lokalizację dla tej nazwy przy skrzyżowaniu ulic Strzeleckiej i Królowej Jadwigi. 
Przewodniczący Rady Miasta Poznania – Grzegorz Ganowicz zaproponował pozytywne zaopiniowanie wniosku o nadanie skwerowi zlokalizowanemu przy skrzyżowaniu ulic Strzeleckiej i Królowej Jadwigi nazwy Przyjaźni Polsko-Węgierskiej. 

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem sprzeciwu ze strony Radnych poinformował, że Komisja podtrzymuje swoje wcześniejsze stanowisko w tej kwestii. 
Rondo Krzysztofa Skubiszewskiego 
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii nazewniczej wskazał, że z wnioskiem o upamiętnienie prof. Skubiszewskiego wystąpił Minister Spraw Zagranicznych. Dodał, że GEOPOZ proponuje dla tej nazwy rondo zlokalizowane przy skrzyżowaniu ulic Grunwaldzkiej, Mariana Smoluchowskiego i Jawornickiej. 
Radny Przemysław Alexandrowicz wskazał, że w opinii publicznej jest to rondo pod zakopanym wiaduktem i z tego tytułu ma wątpliwości, czy miejsce to jest dobre dla patrona, którego pamięć chcemy uczcić. 

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z ogólną zgodą Radnych w tej kwestii wskazał, że Komisja Kultury i Nauki pozytywnie opiniuje proponowany zamysł. 
Rondo Józefa Czapskiego 

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii wskazał, że pierwotnie GEOPOZ proponował, aby rondu zlokalizowanemu przy skrzyżowaniu ulic Literackiej i A. Puszkina nadać nazwę Ryszarda Kapuścińskiego, jednak propozycja ta została negatywnie zaopiniowana przez Radę Osiedla Strzeszyn. Dodał, że z propozycji skierowanych przez Radę Osiedla wybrano dla tej lokalizacji nazwę Józefa Czapskiego. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem uwag ze strony Radnych wskazał, że Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony zamysł. 
Przedłużenie ul. Czesława Miłosza i Poli Gojawiczyńskiej 
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier poruszając kolejną sprawę wskazał, że na osiedlu Strzeszyn od wielu lat prywatny inwestor zaczął budować domy i GEOPOZ próbował uruchomić tam ulicę. Dodał jednak, że w momencie, gdy udało się ją wydzielić to w części porosła ona zielenią a oddawanym do użytku budynkom nadawano adresy od ulicy Czesława Miłosza i Poli Gojawiczyńskiej. Podał także, że Rada Osiedla wymusiła decyzję, aby przedstawić taką propozycję, zgodnie z którą nie powstanie nowa ulica lecz w kształcie litery „T” przedłużony zostanie zasięg nazw Czesława Miłosza. 
Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził opinię, że Rada nie powinna się zgodzić na taką propozycję i dodał, że nie widzi innego rozwiązania niż zmiana nazwy na którymś z odcinków. 
Przedstawiciel Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Jarosław Zawadzki wskazał, że mieszkańcy deklarują, że taki układ nie nastręcza żadnych problemów i dodał, że układ ten nigdy nie będzie normalny. 
Radna Joanna Frankiewicz wskazała, że jest to ostatni moment, aby ta kwestia została uporządkowana, tym bardziej, że rejon ten się rozbudowuje. 
Radny Przemysław Alexandrowicz raz jeszcze podkreślił, że należy dokonać zmiany nazwy krótszego odcinka ulicy. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że niewątpliwie należy porozmawiać na ten temat z Radą Osiedla i postarać się wypracować jakiś kompromis. 
Ulica Lwowska

Orląt Lwowskich 

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier poruszając kwestię nadania nazwy Lwowska wskazał, że chciałby wrócić do propozycji GEOPOZ-u, aby nazwać tak ulicę równoległą do ulicy abpa Baraniaka i dodał, że z czasem ulica ta zyska bardzo duże znaczenie. Zaznaczył także, że nie mogą przystać na propozycję Towarzystwa Miłośników Lwowa i Kresów Południowo-Wschodnich, aby przemianować ulicę Niestachowską. Odnosząc się do propozycji Komisji z dnia 24 kwietnia, aby nadać nazwę Lwowska drodze dojazdowej – łącznika od ul. Polskiej do św. Wawrzyńca wskazał, że GEOPOZ przeprowadził badania w tej kwestii, z których wynika, iż już w okresie wojny funkcjonowała tam nazwa św. Wawrzyńca i nie chcieliby tego zmieniać. Przechodząc do propozycji dla nazwy Orląt Lwowskich wskazał, że GEOPOZ proponuje dla tej nazwy rondo zlokalizowane w ciągu ulicy Bohaterów Westerplatte. 
Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził opinię, że przedstawiona propozycja dla ulicy Lwowskiej bardzo mu się podoba. Odnosząc się do pozostałych propozycji zapytał, jak się ma ul. Niestachowska do ul. Witosa, gdyż odnosi wrażenie, że nazwy te się pokrywają? 
Przedstawiciel Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Jarosław Zawadzki wyjaśnił, że wiadukt przy ul. Wojska Polskiego ulice te oddziela. 

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier powracając do kwestii ulicy Lwowskiej dodał, że po rozpoczęciu inwestycji CH Łacina ulica ta będzie rozbudowywana. 
Radny Przemysław Alexandrowicz raz jeszcze wskazał, że propozycja ta go satysfakcjonuje i dodał, że w przypadku powstania nowego ronda w tej okolicy możnaby nadać mu nazwę Orląt Lwowskich. 
Przewodniczący Rady Miasta Poznania – Grzegorz Ganowicz zaproponował, aby odłożyć kwestię nadania nazwy Orląt Lwowskich.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński reasumując wskazał, że Komisja pozytywnie opiniuje zamysł nadania nazwy Lwowska ulicy równoległej do ulicy abpa Baraniaka. Dodał, że kwestię Orląt Lwowskich Komisja proponuje na razie odłożyć. 

Wiadukt Ryszarda Ganowicza
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii nazewniczej przedstawił propozycję nazwania wiaduktu nad ulicą Niestachowską w ciągu ulicy Wojska Polskiego imieniem Ryszarda Ganowicza. Dodał, że wiadukt ten znajduje się w pobliżu uczelni, której profesor był rektorem. 
Radny Ryszard Grobelny wskazał, że rozmawiał w tej sprawie z Przewodniczącym Ganowiczem i propozycja ta jest dla niego satysfakcjonująca. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem uwag ze strony Radnych wskazał, że Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony zamysł. 
Wiadukt ks. Władysława Skórnickiego 

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier odnosząc się do kolejnej sprawy nazewniczej omówił propozycję nadania nazwy ks. Władysława Skórnickiego wiaduktowi zlokalizowanemu nad ulicą Głogowską łączącemu ulice Ostatnią z Kopaniną. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem uwag ze strony Radnych wskazał, że Komisja pozytywnie odnosi się do przedstawionej propozycji. 
Skwer Piotra Majchrzaka/ zaułek Piotra Majchrzaka 

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przypomniał wcześniejsze lokalizacje dla tej propozycji i dodał, że Rada Osiedla Stare Miasto negatywnie zaopiniowała propozycję upamiętnienia imieniem Piotra Majchrzaka skweru zlokalizowanego na skrzyżowaniu ulic Rybaki i Strzałowej i zaproponowała dla niego nazwę Rybaki-Piaski. Jednocześnie wskazał, że Rada Osiedla proponuje i opiniuje pozytywnie propozycję nazwania tym mianem skweru między ulicami Chopina, Noskowskiego i Nowowiejskiego. Ponadto podał, że GEOPOZ proponuje mianem Piotra Majchrzaka nazwać zaułek prowadzący do Cmentarza Zasłużonych Wielkopolan, który zlokalizowany jest w pobliżu miejsca, w którym zginął. 
Radny Szymon Szynkowski vel Sęk wskazał, że przedstawiona propozycja zaułku bardzo mu się podoba, jednak wyraził obawę, iż Rada Osiedla Stare Miasto propozycję tą zaopiniuje negatywnie. Podał, że zastanawia się, czy odstąpienie od jedynej zaakceptowanej przez Radę Osiedla lokalizacji nie spowoduje kolejnych problemów dla tej sprawy. Zaznaczył, że bardzo zależy mu na załatwieniu tej kwestii i dlatego też nie chciałby wznawiać konfliktu z Radą Osiedla. 
Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził opinię, że biorąc pod uwagę ostrożność procesową byłby za skwerem, gdyż może się okazać, że przy zmianie propozycji nie uda się załatwić tej kwestii w obecnej kadencji. 
Radna Katarzyna Kretkowska zasugerowała, aby z powodu trwającego postępowania wyjaśniającego okoliczności śmierci Piotra Majchrzaka wstrzymano się z nadawaniem jego imienia jakiemukolwiek obiektowi. 
Przewodniczący Rady Miasta Poznania – Grzegorz Ganowicz wyraził opinię, że odnosi wrażenie, iż bez różnicy, na którą lokalizację się zdecydujemy to pewien problem społecznej dyskusji na ten temat z całą pewnością powstanie. Dodał, że podoba mu się propozycja zaułku i być może nie powinniśmy się potencjalnym konfliktem kierować, gdyż wydaje mu się, że w tym przypadku i tak on wystąpi. Zaznaczył, że Komisja powinna kierować się w tej sprawie swoją intuicją, tym bardziej, że decyzje Rady Osiedla nie są w tej mierze zobowiązujące dla Rady Miasta. 
Radna Joanna Frankiewicz odnosząc się do wypowiedzi poprzedników wskazała, że nie spodziewa się, aby kwestia okoliczności śmierci Piotra Majchrzaka kiedykolwiek została do końca wyjaśniona. Zaznaczyła, że z całą pewnością był on ofiarą stanu wojennego i w tym symbolicznym sensie jego osobę zaproponowała traktować. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że w zakresie użycia miana Piotra Majchrzaka Komisja daje GEOPOZ-owi swobodę i dodał, że wspólnie z Radnym Szynkowskim wybiorą oni rozwiązanie, które będzie najzręczniejsze. Zaznaczył, że obydwie propozycje Komisja opiniuje pozytywnie. 
Skwer Ryszarda Kuklińskiego

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii przedstawił propozycje lokalizacji dla nazwy Ryszarda Kuklińskiego wskazując, że pierwotnie mianem tym miał być nazwany skwer w rejonie ulic Karmelickiej i Królowej Jadwigi, jednak propozycja ta nie uzyskała pozytywnej opinii Rady Osiedla Stare Miasto. Dodał, że GEOPOZ proponuje dla tej nazwy skwer w rejonie skrzyżowania ul. Stanisława Taczaka i Tadeusza Kościuszki oraz plac w ciągu ulicy generała Maczka, gdzie obecnie znajduje się targowisko. Zaznaczył, że ostatnia propozycja odrzucona została przez Radnego Szynkowskiego. 
Radny Szymon Szynkowski vel Sęk odnosząc się do przedstawionych propozycji wskazał, że ze względu na stan istniejący placu przy ul. Urbanowskiej lokalizacja ta mu nie odpowiada. Dodał, że z uwagi na negatywną opinię Rady Osiedla nie będzie się upierał przy skwerze w rejonie ulic Karmelickiej i Królowej Jadwigi. Podał także, że propozycja nazwania mianem Ryszarda Kuklińskiego skweru w rejonie skrzyżowania ulic Taczaka i Kościuszki to w istocie propozycja jednego z członków Rady Osiedla i zaznaczył, że pewna pragmatyka każe mu być bliskim tej propozycji, gdyż widzi szansę na szybkie uzgodnienie z Radą Osiedla i zaakceptowanie tej propozycji. 
Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził opinie, że zdecydowanie bardziej podoba mu się skwer przy ul. Karmelickiej w pobliżu VI LO. Dodał, że nie jest przekonany do lokalizacji przy ulicach Taczaka i Kościuszki. 
Radna Joanna Frankiewicz zgodziła się z Radnym Alexandrowiczem i dodała, że lokalizacja przy ul. Taczaka i Kościuszki została wymyślona na siłę, gdyż jej zdaniem nie jest to żadne plac ani skwer a jedynie kawałek betonu. Zaznaczyła, że ze względu na VI LO lokalizacja przy ul. Karmelickiej jest najwłaściwsza i powinniśmy przekonać do tej propozycji Radę Osiedla.

Radny Szymon Szynkowski vel Sęk wskazał, że jest w trudnej sytuacji, gdyż bardzo zależy mu na tej sprawie, jednak nie chce wzbudzać nią lokalnego sporu. Zaznaczył, że nie sposób mu się nie zgodzić z wysuniętymi argumentami, tym bardziej, że jako autor tej propozycji sam się nimi posługiwał. Podkreślił, że jeśli Państwo Radni są gotowi mimo braku pozytywnej opinii Rady Osiedla współbronić z nim tej propozycji to będzie rad i w takim razie pozostaje przy tej pierwotnej propozycji. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że Komisja pozytywnie opiniuje propozycję nazwania mianem Ryszarda Kuklińskiego skweru zlokalizowanego w rejonie ulic Karmelickiej i Królowej Jadwigi.

Park im. ks. Tadeusza Kirschke
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier omawiając kolejną sprawę wskazał, że Rada Osiedla Główna wystąpiła z wnioskiem o nadanie parkowi zlokalizowanemu w pobliży ulic Nadolnik oraz Hlonda nazwy ks. Tadeusza Kirschke. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem uwag ze strony radnych wskazał, że Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony zamysł. 
Kowalska/Wrzoska – likwidacja

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii wskazał, że Aleje Solidarności przecięły ulice Wrzoska i Kowalską, dlatego też GEOPOZ chce zlikwidować ich część. 
Przedstawiciel Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Jarosław Zawadzki doprecyzował, że nazwa Wrzoska zostałaby zlikwidowana na odcinku odchodzącym od Alei Solidarności do ul. Dojazd natomiast utrzymana w okolicy ul. Kowalskiej. Dodał, że nazwa ta zostałaby rozciągnięta na ten kawałek ulicy Kowalskiej, co skutkowałoby zmianą numerów porządkowych na tym odcinku. Podał także, że po drugiej stronie Alei Solidarności istnieje jeden numer porządkowy i w przypadku zlikwidowania tego odcinak ulicy Kowalskiej zostanie on przyporządkowany do Osiedla Winiary. 

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że Komisja opowiada się za dalszą pracą w tym kierunku. 
Droga boczna do ul. Bobrownickiej
Droga boczna do ul. Gospodarskiej

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii wskazał, że należy uporządkować kwestie adresowe w rejonie ul. Bobrownickiej. Dodał, że w tym rejonie istnieje ulica Truskawkowa, dlatego też GEOPOZ proponuje nazwy: Konfiturowa i Mirabelkowa. Przechodząc do kwestii nazwania drogi bocznej odchodzącej od ul. Gospodarskiej wskazał, że z wnioskiem o jej nazwanie wystąpił mieszkaniec i zaproponował on nazwę Niwna. Dodał, że GEOPOZ proponuje tej ulicy nadać nazwę Powozowa. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński zapytał, czy w tej kwestii były prowadzone jakieś rozmowy z Radą Osiedla?
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier wskazał, że kwestie te GEOPOZ będzie konsultował z Radą Osiedla. 
Droga przy Forcie VII

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier omawiając kolejną kwestię wskazał, że do GEOPOZ-u wpłynął kolejny wniosek, aby patronem ulicy w okolicy Fortu VII została konkretna osoba tam zamordowana.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że kwestia upamiętniania poszczególnych ofiar poległych w Forcie VII była już omawiana i dodał, że Komisja podtrzymuje w tej sprawie swoje wcześniejsze stanowisko. 
Park Stare Koryto Warty

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej sprawy wskazał, że proponuje się, aby park zlokalizowany w rejonie ul. Międzymoście, Czantoria i rzeki Warty, który będzie rozszerzał swój zasięg, nazwać parkiem Stare Koryto Warty, aby upamiętnić zakorzenioną w świadomości mieszkańców nazwę. 
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, czy nie lepiej użyć nazwy Park w Starym Korycie Warty?

Radny Juliusz Kubel zaproponował, aby trzymać się formy mianownikowej, czyli Stare Koryto Warty. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że bardzo podoba mu się koncepcja upamiętnienia przebiegu Warty. Dodał, że Komisja pozytywnie opiniuje przedstawiony zamysł. 
Ulica Jacka Rychlewskiego

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kwestii nadania jakiemuś obiektowi nazwy Jacka Rychlewskiego poprosił o opinię, czy GEOPOZ ma kontynuować prace nad poszukiwaniem jakiejś lokalizacji dla tej nazwy?

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że być może na terenach uniwersyteckich powstaną jakieś stosowne ulice. Dodał, że w chwili obecnej Komisja proponuje, aby poinformować wnioskodawców, że nazwa ta została dodana do zasobu nazewniczego. 
Rondo Moraczewskich

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej kwestii wskazał, że Rada Osiedla Naramowice proponuje, aby rondo na skrzyżowaniu ulic Rubież i Czarnucha nazwać rondem Józefy, Agnieszki, Jakuba Moraczewskich. Dodał jednak, że w przestrzeni Miasta funkcjonuje już ulica Bibianny Moraczewskiej (ulica boczna odchodząca od ul. Janiny Omańkowskiej) i jest to sprzeczne z zasadą, że nie dublujemy nazw. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński poinformował, że w związku z istnieniem w przestrzeni Miasta takiej nazwy Komisja opiniuje wniosek negatywnie. 
Ulica Redutowa

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier wskazał, że Stowarzyszenie Miłośników Fortyfikacji Kernwerk wystąpiło z propozycją, aby w rejonie Fortu Va powstała ulica Redutowa. Zaznaczył, że w rejonie tym nie istnieje przedmiot, który można by nazwać. Zwrócił się zatem z prośbą o możliwość udzielenia wnioskodawcy odpowiedzi, iż na razie nie przewiduje się rozpoczęcia prac nad nadaniem tej nazwy.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że Komisja przychyla się do prośby.
Nazwy pochodzące od stolic państw europejskich

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier przechodząc do kolejnej sprawy wskazał, że chcą uzyskać opinię Komisji dot. poszukiwania rejonu (najprawdopodobniej w okolicach Gospody Targowej) dla propozycji związanej z nazwami pochodzącymi od stolic państw europejskich. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z pewnymi uwagami ze strony Radnych zaproponował, aby sprawę odłożyć.
Rejon ulicy Lubczykowej

Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier omawiając kolejną kwestię wskazał, że na sesji Rady Miasta Poznania w dniu 29 kwietnia 2014 r. Rada podjęła uchwałę w sprawie nadania nazw drogom wewnętrznym w rejonie ulicy Lubczykowej, której projekt został wcześniej pozytywnie zaopiniowany przez właściwą Radę Osiedla. Dodał, że pan Zawadzki był na posiedzeniu Rady Osiedla, na którym okazało się, że nie identyfikuje się ona z podjętą uchwałą. 
Przedstawiciel Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Jarosław Zawadzki dopowiedział, że w momencie, gdy mieszkańcy dowiedzieli się, że konsekwencją podjętej uchwały i wprowadzenia nazw na te odcinki będzie zmiana numeracji porządkowej, która była powiązana z ulicą Lubczykową złożyli protest i Osiedle wycofało się ze swojej uchwały. Dodał, że Rada Osiedla dokonała zmiany tejże uchwały, w której wycofują swoją pozytywną opinię w zakresie nazwania tych dróg. 
Radna Joanna Frankiewicz wskazała, że jest to ostatni moment, aby kwestię tą uporządkować i dodała, że propozycja Rady Osiedla jest nie do przyjęcia? Zapytała także, kto pokrywa koszty zmiany adresu?
Przedstawiciel Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Jarosław Zawadzki wyjaśnił, że w trakcie nadawania numerów porządkowych od ulicy Lubczykowej mieszkańcy byli informowani, że ustalony numer może ulec zmianie w wyniku zmiany charakteru tej ulicy na drogę publiczną bądź też nadania nazw ulicom stanowiącym drogi wewnętrzne w tym rejonie. Zaznaczył, że nikt nie zgłosił wtedy protestu w tej sprawie. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński zauważył, że z tej sytuacji nie ma dobrego wyjścia, gdyż nie da się pomyśleć rozwiązania, które byłoby satysfakcjonujące. 
Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier wskazał, że po posiedzeniu Komisji Kultury i Nauki poinformują Prezydenta, że nie uzyskali pozytywnej opinii Komisji w kwestii zmian tych ulic i rekomendują utrzymanie uchwały.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński potwierdził, że Komisja jest przeciwna rozwiązaniu zaproponowanemu w tej kwestii przez Radę Osiedla.
W związku z nieobecnością przedstawicieli Rad Osiedli odstąpiono od omówienia kwestii dot. ul. Warpnowskiej/Gorzyńskiej oraz nazwania skweru mianem płk Hardego Wade 

Ad. 2
Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku ze zrealizowaniem porządku obrad i brakiem spraw wniesionych oraz wolnych głosów i wniosków podziękował zebranym za udział i zamknął posiedzenie Komisji Kultury i Nauki. 
Przewodniczący Komisji   
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