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PROTOKÓŁ NR 54

z posiedzenia Komisji Polityki Przestrzennej  Rady Miasta Poznania:

w dniu 03 września 2013r.
W posiedzeniu, które prowadził przewodniczący Łukasz Mikuła, uczestniczyli:

- 11 z 15 członków Komisji, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu

- goście – lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie, zwołane w trybie nadzwyczajnym w przerwie sesji RMP, odbyło się o godz. 11:30  w pokoju radnych nr 9 UM, pl. Kolegiacki 17.


Posiedzenie zostało zwołane w związku z propozycjami radnych złożonymi do  projektu uchwały (PU 932/13) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Grunwald część D w Poznaniu.

Przewodniczący Łukasz Mikuła poinformował o dwóch propozycjach wniosku o konieczności dokonania zmian w w/w projekcie uchwały. Klub Radnych PO złożył wniosek o stwierdzenie przez Radę Miasta Poznania w trybie art. 19 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym konieczności dokonania zmian w przedstawionym do uchwalenia projekcie planu miejscowego w zakresie umożliwiającym dalsze prowadzenie działalności oświatowej przez Przedszkole nr 83 przy ul. Kasztelańskiej 19 w Poznaniu poprzez jednoznaczne dopuszczenie takiej funkcji na przedmiotowej nieruchomości.

Przewodniczący RMP Grzegorz Ganowicz odczytał wniosek radnego Adama Pawlika o cofnięcie projektu uchwały do Prezydenta celem oznaczenia symbolem UO: teren zabudowy usługowej – usługi oświaty Przedszkola nr 83 „Zuch” mieszczącego się w Poznaniu przy ul. Kasztelańskiej 19 oraz Przedszkola nr 47 mieszczącego się w Poznaniu przy ul. Senatorskiej 1 i ponowne przedłożenie go Radzie Miasta Poznania celem rozpatrzenia.


W wyniku dyskusji Komisja przyjęła stanowisko następującej treści:

Komisja składa wniosek o stwierdzenie przez Radę Miasta Poznania w trybie art. 19 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym konieczności dokonania zmian w przedstawionym do uchwalenia projekcie planu miejscowego w zakresie umożliwiającym dalsze prowadzenie działalności oświatowej przez Przedszkole nr 83 przy ul. Kasztelańskiej 19  i Przedszkole nr 47 przy ul. Senatorskiej 1 w Poznaniu poprzez jednoznaczne dopuszczenie takiej funkcji na przedmiotowych nieruchomościach.

Stanowisko zostało przyjęte stosunkiem głosów: 11/0/0.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Komisji

       Łukasz Mikuła

Protokołowała

Renata Hildebrandt

Biuro Rady Miasta

06 września 2013r.

