UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIII/513/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 lipca 2016r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Cmentarnej i Grunwaldzkiej w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem znajduje się w południowo-zachodniej części miasta Poznania, na Junikowie, u zbiegu ulic Cmentarnej i Grunwaldzkiej.

2.
Powierzchnia obszaru wynosi około 1,08 ha.

3.
Dla przedmiotowego terenu obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru części północnej „POŁUDNIOWO-ZACHODNIEGO KLINA ZIELENI” w Poznaniu – obszar B (uchwała Nr XXXVIII/399/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 10 czerwca 2008 r., opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego z dnia 12 sierpnia 2008 r. Nr 129, poz. 2366).

4.
Z wnioskiem o zmianę przeznaczenia działek nr 113/3 i 121/1, ark. 25, obręb Junikowo, w obowiązującym planie miejscowym z 2008 r. wystąpiły osoby fizyczne. Wniosek dotyczył zmiany przeznaczenia ww. działek z łąk, zieleni naturalnej i zalesień w klinie zieleni (w obowiązującym planie teren o symbolu 5Kz-RL) na zabudowę mieszkaniową i działalność gospodarczą. Ustalenia ww. planu miejscowego z 2008 r., a w szczególności zakaz zabudowy na ww. działkach, wynikają bowiem z obowiązującego w czasie jego opracowania Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania – zarówno w Studium z 2008 r., jak i w obowiązującym wcześniej Studium z 1999 r. ww. działki stanowiły teren wyłączony z zabudowy. Natomiast uchwalone w 2014 r. nowe, obowiązujące obecnie Studium umożliwia przeznaczenie ww. działek pod zabudowę. W stanie faktycznym ww. działki użytkowane są w części na cele prowadzenia sprzedaży nagrobków oraz na cele parkingowe. Ponieważ ww. działki położone są przy skrzyżowaniu ulic Grunwaldzkiej i Cmentarnej, w bezpośrednim sąsiedztwie Cmentarza Komunalnego nr 2 Junikowo, zlokalizowanie na nich zabudowy pozwoli na racjonalne zagospodarowanie przestrzeni wokół ww. skrzyżowania. W celu zapewnienia prawidłowej obsługi komunikacyjnej przyszłej zabudowy, w granice nowo opracowywanego planu włączony zostaje również przyległy do ww. działek odcinek ulicy Cmentarnej.
5.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli określić nowe rozwiązania funkcjonalno-przestrzenne, parametry i wskaźniki dla projektowanych obiektów oraz wskaże rozwiązania układu komunikacyjnego dla obsługi przedmiotowego terenu.

6.
Dla terenu objętego planem wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr LXXII/1137/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.), w którym działki nr 113/3 i 121/1, ark. 25, obręb Junikowo, znajdują się w granicach terenu o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, w kategorii terenów pod zabudowę, oznaczonego symbolem MN*, tj. tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, dla którego ustala się:

-
wiodący kierunek przeznaczenia – zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna (wolno stojąca, bliźniacza, szeregowa, atrialna),

-
uzupełniający kierunek przeznaczenia – zabudowa usługowa towarzysząca zabudowie mieszkaniowej, zieleń (np.: parki, skwery), tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej.

Ulica Cmentarna znajduje się w Studium w granicach terenu o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania – terenu drogi lokalnej istotnej dla transportu autobusowego, oznaczonego symbolem kdL.

7. Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulic Cmentarnej i Grunwaldzkiej w Poznaniu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















