UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1223/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 maja 2018 r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Profesorowi Romanowi Słowińskiemu.


        Prof. Roman Słowiński urodził się 16 marca 1952 roku w Poznaniu w rodzinie profesora filologii polskiej Lecha Słowińskiego i nauczycielki Melanii z Michalskich. W 1974 roku ukończył Wydział Elektryczny Politechniki Poznańskiej. W 1977 roku uzyskał tytuł doktora w dziedzinie informatyki, cztery lata później habilitację a w 1989 roku tytuł profesora. Od 1991 roku zajmuje stanowisko profesora zwyczajnego w Politechnice Poznańskiej. W latach 1995-1997 był profesorem w Katedrze Europejskiej Uniwersytetu Paryskiego Dauphine. Od 1999 roku jest redaktorem naczelnym czasopisma European Journal of Operational Research (Elsevier), jednego z najważniejszych światowych czasopism z zakresu badań operacyjnych. W 2000 roku otrzymał tytuł doktora honoris causa Faculté Polytechnique de Mons (Belgia), w 2001 tytuł doktora honoris causa przyznał mu także senat Université de Paris Dauphine (Francja). Uniwersytety te należą do wiodących w Europie w dziedzinie informatyki i wspomagania decyzji. W roku 2008 prof. Roman Słowiński otrzymał tytuł doktora honoris causa w Uniwersytecie Technicznym w Chanii na Krecie. Senat tej uczelni przyznał to wyróżnienie poznańskiemu informatykowi za wybitny wkład w rozwój nauk decyzyjnych integrujących technologie informatyczne z badaniami operacyjnymi i sztuczną inteligencją. Od 2003 roku jest także zatrudniony na stanowisku profesora w Instytucie Badań Systemowych PAN w Warszawie. W 2004 roku został członkiem korespondentem, a w 2013  członkiem rzeczywistym Polskiej Akademii Nauk. Od 2011 roku jest Prezesem Oddziału Polskiej Akademii Nauk w Poznaniu. Wybrany na przewodniczącego Komitetu Informatyki PAN w kadencji 2016-2019. W 2013 roku został członkiem Europejskiej Akademii Nauk Academia Europea. Jest to prestiżowa organizacja, która wśród swoich członków skupia 52 noblistów.

       Profesor Słowiński jest założycielem i kierownikiem Zakładu Inteligentnych Systemów Wspomagania Decyzji w Instytucie Informatyki Politechniki Poznańskiej. Jest twórcą szkoły naukowej "inteligentnego wspomagania decyzji", która łączy badania operacyjne, inteligencję obliczeniową i nowe technologie informatyczne. Jest między innymi autorem oryginalnej metodyki wspomagania decyzji zwanej dominacyjną teorią zbiorów przybliżonych. Za to osiągnięcie otrzymał w 2005 roku Nagrodę Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej. Nagroda nazywana „Polskim Noblem” przyznawana jest „za osiągnięcia i odkrycia z ostatnich czterech lat stanowiące istotny wkład w życie duchowe i postęp cywilizacyjny naszego kraju oraz zapewniające Polsce miejsce w nauce światowej”.

        Profesor Słowiński jest autorem szeregu książek i publikacji. Baza naukowa Web of Science donosi o ponad 5100 cytowaniach obcych jego prac. Wypromował 26 doktorów, z których 7 ukończyło habilitację. Jako wykładowca wielokrotnie gościł na najbardziej prestiżowych uczelniach na świecie. Wykładał między innymi we Francji, USA, Włoszech, Japonii, Chinach, Szwajcarii i Kanadzie.

        Za swoją działalność naukową otrzymał liczne nagrody i wyróżnienia, między innymi: Złoty Medal EURO (Association of European Operational Research Societies, Aachen, 1991), nagrodę im. F. Edgewortha i V. Pareto (International Society on Multiple Criteria Decision Making, Cape Town, 1997), Subsydium Profesorskie „Mistrz” Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej (2001), Nagrodę Naukową Miasta Poznania (2003) i Nagrodę Fundacji na Rzecz Nauki Polskiej (2005). Otrzymał także Nagrodę Naukową Prezesa Polskiej Akademii Nauk za rok 2016.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania 

(-) Grzegorz Ganowicz















