Biuro Audytu Wewnętrznego i Kontroli 

AWK.V/0910-2/05

Sprawozdanie z działalności kontrolnej w Urzędzie Miasta Poznania w 2004r.

I. System kontroli w Urzędzie Miasta Poznania 

Na podstawie zarządzenia nr 40/2004/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 20.08.2004r. sprawie szczegółowych zasad organizacji kontroli w Urzędzie Miasta Poznania oraz w sprawie zasad i trybu przeprowadzania kontroli, system kontroli w Urzędzie Miasta w 2004 roku obejmował:

· Kontrolę funkcjonalną, wykonywaną przez przełożonych w stosunku do podległych im pracowników,

·  kontrolę wewnętrzną, której poddawane są jednostki organizacyjne Urzędu,

·  kontrolę zewnętrzną, której poddawane są jednostki organizacyjne podległe                       i nadzorowane przez Prezydenta.

W 2004r. kontrole wewnętrzną w Urzędzie Miasta Poznania wykonywały:

1. Biuro Audytu Wewnętrznego i Kontroli poprzez wyodrębnioną organizacyjnie służbę kontrolną- w zakresie kontroli: organizacji, zarządzania i funkcjonowania, w tym  kontroli finansowej określonej w ustawie o finansach publicznych oraz przestrzegania prawa zamówień publicznych.

2. Wydział Organizacyjny w zakresie przyjmowania, ewidencjonowania i rozpatrywania skarg i wniosków oraz w zakresie dyscypliny pracy.

3. Pełnomocnik ds. ochrony informacji niejawnych- w zakresie przestrzegania przepisów o ochronie informacji,

4. Administrator Bezpieczeństwa Informacji w zakresie ochrony danych osobowych 

w systemach informatycznych.

Do prowadzenia kontroli zewnętrznej w jednostkach organizacyjnych podległych i nadzorowanych przez Prezydenta Miasta Poznania zobowiązane były następujące jednostki organizacyjne Urzędu:

1. Biuro Audytu Wewnętrznego i Kontroli  w zakresie kontroli: funkcjonowania i organizacji, finansowej określonej w ustawie o finansach publicznych oraz przestrzegania przepisów o zamówieniach publicznych.

2. Wydziały, za pośrednictwem których Prezydent wykonuje nadzór nad ww. jednostkami,         w zakresie kontroli funkcjonowania i organizacji oraz kontroli realizacji zadań 
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przypisanych tym jednostkom. Jednostki organizacyjne Urzędu, które wykonywały kontrolę w tym zakresie to: Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych, Wydział Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Wydział Kultury Fizycznej i Turystyki, Wydział Oświaty, Wydział Kultury i Sztuki.

3. Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta w zakresie kontroli jednostek pomocniczych.

Ponadto kontrolę wykorzystania dotacji na realizacje zadań publicznych przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych wykonywały wydziały, którym przypisane zostały zdania w zakresie rozpatrywania, przyznawania i rozliczania dotacji. 

Działalność kontrolna w Urzędzie prowadzona jest na postawie planów kontroli. Sprawozdania z realizacji planów kontroli, wydziały po przyjęciu przez nadzorującego ich pracę Prezydenta, Sekretarza albo Skarbnika składają w Biurze Audytu Wewnętrznego            i Kontroli. Na tej podstawie Biuro przygotowało zbiorczą informację o działalności kontrolnej w Urzędzie w 2004 roku, która przedstawiona w części II niniejszego opracowania. 

II. Informacja o działalności kontrolnej w Urzędzie w 2004 roku

Kontrola wewnętrzna

Biuro Audytu Wewnętrznego i Kontroli przeprowadziło 21 kontroli w jednostkach organizacyjnych Urzędu w zakresie organizacji, zarządzania i funkcjonowania tych jednostek. Wydział Organizacyjny nie przeprowadzał kontroli w zakresie przyjmowania, ewidencjonowania i rozpatrywania skarg i wniosków.

Kontrola zewnętrzna

Biuro Audytu Wewnętrznego i Kontroli przeprowadziło kontrole w :

· 370 jednostkach organizacyjnych UMP kontrole finansowe w zakresie art. 127 ust. 2         i 3 ustawy o finansach publicznych( 5% wydatków podległych .jednostek organizacyjnych),

· 33 jednostkach organizacyjnych UMP w zakresie art. 35a ust 1,2,3 ustawy o finansach publicznych,

· 26 jednostkach organizacyjnych UMP kontrole w zakresie stosowania przepisów ustawy o zamówieniach publicznych oraz prawa zamówień publicznych ,
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· 4 jednostkach organizacyjnych w zakresie organizacji i funkcjonowania tych jednostek.

Ponadto Biuro Audytu Wewnętrznego i Kontroli przeprowadziło 7 kontroli w zakresie prawidłowości rozliczenia dotacji udzielanych podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych.

W wyniku przeprowadzonych przez Biuro kontroli, Prezydent Miasta Poznania wysłał                  38 zawiadomień do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych w związku z naruszeniem dyscypliny finansowej przez kierowników kontrolowanych jednostek. Wyniki kontroli prowadzonych przez BAWiK nie wykazały konieczności zawiadamiania organów ścigania.

Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych przeprowadził:

· 22 kontrole w miejskich jednostkach organizacyjnych, w zakresie funkcjonowania               i organizacji tych jednostek oraz kontroli realizacji zadań przypisanych tym jednostkom, 

· 16 kontroli w zakresie realizacji umów zawartych pomiędzy Miastem, a podmiotami niepublicznymi. 

Wyniki kontroli prowadzonych przez Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych nie wykazały konieczności sporządzenia zawiadomień do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych oraz zawiadomień do organów ścigania.

Wydział Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej przeprowadził:

· 19 kontroli w 6-ciu miejskich jednostkach organizacyjnych w zakresie funkcjonowania               i organizacji tych jednostek oraz kontroli realizacji zadań przypisanych tym jednostkom. Wyniki kontroli prowadzonych przez Wydział Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej nie wykazały konieczności sporządzenia zawiadomień do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych oraz zawiadomień do organów ścigania.

Wydział Kultury Fizycznej i Turystyki przeprowadził:

· 5 kontroli w miejskiej jednostce organizacyjnej w zakresie funkcjonowania                         i organizacji tej jednostek i oraz kontroli realizacji zadań przypisanych tej jednostce.

· 13 kontroli w zakresie realizacji umów zawartych pomiędzy Miastem, a podmiotami niepublicznymi. 

Wyniki kontroli prowadzonych przez Wydział Kultury Fizycznej i Turystyki nie wykazały konieczności sporządzenia zawiadomień do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych oraz zawiadomień do organów ścigania.
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Wydział Oświaty przeprowadził: 

· 59 kontroli w miejskich jednostkach organizacyjnych dotyczących oceny pracy dyrektora, jako kierownika zakładu pracy oraz oceny pracy dyrektora placówki oświatowej,

· 74 kontrole w miejskich jednostkach organizacyjnych dotyczące prawidłowości dokumentacji awansu zawodowego nauczycieli,

· 46 kontroli w zakresie zgodności liczby dzieci zaewidencjonowanych w przedszkolach,

· 5 kontroli w miejskich jednostkach organizacyjnych zakresie poprawności dokonywania odpisu na ZFŚS dla emerytów i rencistów, 6 kontroli w miejskich jednostkach organizacyjnych w zakresie finansowym,

· 3 kontrole doraźne w miejskich jednostkach organizacyjnych dotyczące zakresu                    i funkcjonowania i organizacji tych jednostek oraz kontroli realizacji zadań przypisanych tym jednostkom. 

Wyniki kontroli prowadzonych przez Wydział Oświaty nie wykazały konieczności sporządzenia zawiadomień do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. Do organów ścigania skierowane zostało 1 zawiadomienie.

Wydział Kultury i Sztuki przeprowadził:

· 2 kontrole w 2-ch miejskich jednostkach organizacyjnych dotyczące zakresu                             i funkcjonowania i organizacji tych jednostek oraz kontroli realizacji zadań przypisanych tym jednostkom. 

Wyniki kontroli prowadzonych przez Wydział Kultury i Sztuki nie wykazały konieczności sporządzenia zawiadomień do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych oraz zawiadomień do organów ścigania.

Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta nie prowadził kontroli jednostek pomocniczych.










Dyrektor Biura 










/ Ryszard Żukowski/

Poznań, dnia 31 marca 2005r. 

