STANOWISKO NR XCI/1022/IV/33/2006

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia  11 kwietnia 2006 r.

w sprawie kontynuacji budowy lodowiska w Parku Kasprowicza w Poznaniu.
Rada Miasta Poznania wyraża wolę niezwłocznej kontynuacji budowy pełnowymiarowego krytego lodowiska w Parku Kasprowicza. 

Rada Miasta Poznania wnosi do Prezydenta Miasta Poznania o przedstawienie            w terminie dwóch miesięcy propozycji działań.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

/-/Grzegorz Ganowicz
UZASADNIENIE

DO STANOWISKO NR XCI/1022/IV/33/2006

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia  11 kwietnia 2006 r.

Jazda na łyżwach jest formą ruchu poprawiającą działanie całego organizmu ludzkiego. Zajęcia na lodzie są zalecane zwłaszcza osobom mającym problemy z układem oddychania oraz układem krążenia. W dłuższym okresie czasu hala ze sztucznym lodowiskiem uznawana jest za jeden z instrumentów służących profilaktyce zdrowotnej, co prowadzi do poprawy stanu zdrowia społeczności miasta.

Kolejnym, bardzo istotnym, zastosowaniem lodowiska, jest możliwość przeprowadzania zajęć dla osób niepełnosprawnych. Działania tego typu wpisują się w całokształt zabiegów na rzecz poprawy sytuacji osób niepełnosprawnych.

Istnienie sztucznego lodowiska daje znakomitą możliwość na przeprowadzanie zajęć z wychowania fizycznego wśród młodzieży szkolnej. Wykorzystanie tego typu możliwości prowadzi do podniesienia poziomu kultury fizycznej dzieci i młodzieży, poprawy stanu ich zdrowia, a także otwiera drogę do tworzenia sekcji sportowych w postaci Uczniowskich Klubów Sportowych (UKS).

 
Hala ze sztucznym lodowiskiem stwarza dogodną okazję do powstania sekcji sportowych korzystających z lodowiska, takich jak jazda figurowa na łyżwach, czy hokej na lodzie, ale także o tych mniej znanych jak short-track i eisstock (odmiana curlingu). Działania takie prowadzą do wzbogacenia oferty sportowej jaką dysponuje miasto, a w dłuższym okresie do poprawy oceny jakości życia wśród mieszkańców miasta.

 
Pełnowymiarowe lodowisko daje szansę na powstanie profesjonalnej drużyny, która mogłaby stać się jedną z wizytówek miasta i dostarczałaby emocji kibicom i sympatykom tej dyscypliny.

Powstanie obiektu sportowego ze sztucznym lodowiskiem wpływa nie tylko na rozwój sportu i rekreacji. Daje ono szansę na organizację niepowtarzalnych widowisk jakimi są rewie na lodzie i balet na lodzie. 

 
Lodowiska o pełnych wymiarach wraz z odpowiednią infrastrukturą, stanowi punkt wyjścia do starania się o organizację zawodów sportowych o randze międzynarodowej oraz do organizowania imprez kulturalnych o niepowtarzalnym charakterze.

Tego typu działania wpływają dodatnio na wizerunek i promocję miasta, a w dłuższym okresie czasu mogą być źródłem kolejnych inwestycji bezpośrednich, co z kolei wpływa na powstawanie nowych miejsc pracy i podniesienie poziomu życia i zadowolenia mieszkańców miasta.

Dodatkowo obiekt taki może być wykorzystany w przyszłości jako hala sportowa w ramach letniej Uniwersjady. 

 
Mając na względzie zaangażowane przez miasto Poznań środki finansowe w wysokości 1.500.000 zł na budowę lodowiska w Parku Kasprowicza w 2002 roku kontynuacja tego przedsięwzięcia jest wskazana. 

Podsumowując, istnienie hali sportowej z pełnowymiarowym lodowiskiem przyniesie Poznaniowi z pewnością ogromne korzyści. 

Dr med. Andrzej Grzybowski

/-/Radny Miasta Poznania
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