Stanowisko Rady Miasta Poznania 
Nr XL/437/V/13/2008

z dnia 8 lipca 2008 r.


ws. celowości realizacji projektu „Interaktywne Centrum Historii Ostrowa Tumskiego – kolebki państwowości i chrześcijaństwa w Polsce”.
Mając na względzie unikatowy charakter poznańskiego Ostrowa Tumskiego Rada Miasta Poznania uznaje za celowe podjęcie realizacji projektu „Interaktywne Centrum Historii Ostrowa Tumskiego – kolebki państwowości i chrześcijaństwa w Polsce”, który umożliwi właściwą prezentację dziedzictwa kulturowego tego miejsca.

Ostrów Tumski w Poznaniu to miejsce nierozerwalnie związane z kształtowaniem się tożsamości narodu polskiego. Na tym terenie rozegrały się najważniejsze wydarzenia związane z początkami państwowości polskiej i chrześcijaństwa w Polsce. Krajobraz kulturowy i zabytki Ostrowa, będące świadectwem ponad tysiącletniej historii państwa polskiego, są dziedzictwem całego narodu Polskiego, nośnikiem idei i wartości istotnych dla kształtowania się świadomości własnych korzeni i poczucia patriotyzmu. Wyjątkową rangę Ostrowa Tumskiego najlepiej wyrażają słowa papieża Jana Pawła II wypowiedziane podczas pielgrzymki w 1983 roku: „Zdaję sobie sprawę, że miejsce, na którym stoję, odegrało podstawową rolę nie tylko w historii chrześcijaństwa, ale także w historii państwa i kultury polskiej”.
Ostrów Tumski to jeden z najcenniejszych w kraju zespołów zabytkowych, na który składają się m.in. dobrze zachowane wały największego, czteroczłonowego grodu Polan z X wieku, relikty rezydencji Mieszka I - pierwszego kamiennego budynku w państwie Piastów, pozostałości pierwszej chrześcijańskiej kaplicy ufundowanej przez Dąbrówkę i najstarsza polska katedra.

Jest to także miejsce o wybitnej randze symbolicznej, dotyczącej wartości chrześcijańskich nierozerwalnie związanych z tym miejscem – to przecież siedziba pierwszego biskupa na ziemiach polskich, miejsce funkcjonowania Akademii Lubrańskiego, oraz wartości historycznych, mających kluczowe znaczenie dla dziejów państwa polskiego, to tutaj spoczywają polscy władcy: książę Mieszko I, królowie Bolesław Chrobry, Mieszko II i Przemysł II. 
To ponadregionalne znaczenie Ostrowa Tumskiego przypomniał w 1997 r. papież Jan Paweł II przemawiając do młodzieży: „… my jesteśmy z Poznania, my jesteśmy stąd, skąd się Polska zaczęła od Mieszka I i Bolesława Chrobrego. My stamtąd jesteśmy! I zawsześmy o tę Polskę dbali, żeby się trzymała. Tu się poczęła polska państwowość …”

Ten niezwykle istotny ładunek symboliczny, duchowy i patriotyczny związany z Ostrowem Tumskim powinien być odpowiednio zaprezentowany społeczeństwu. Interaktywne Centrum Historii, przy wykorzystaniu zaawansowanych rozwiązań technicznych, pozwoli na odczytanie bogatych treści historycznych i duchowych tego miejsca, co prowadzić będzie do budowania tożsamości narodowej, świadomości własnej historii i dumy z bycia Polakiem.

Interaktywne Centrum Historii stanie się istotnym na kulturowej mapie Polski miejscem mówiącym o historii naszego kraju, nadając tym samym poznańskiemu Ostrowowi Tumskiemu należny mu prestiż jednej z najistotniejszych w skali kraju spuścizny historycznej i kulturowej. 

Interaktywne Centrum Historii stanie się również integralnym elementem zaczynającego się w Poznaniu Szlaku Piastowskiego. Centrum będzie przekazywać odwiedzającym treści wprowadzające do tematyki Szlaku Piastowskiego i zachęcające do poznawania pozostałych zabytków na nim zlokalizowanych. Tym samym przyczyni się do pełnego włączenia Ostrowa Tumskiego w Poznaniu w jeden z najważniejszych polskich szlaków kulturowych.

Rada wyraża swe przekonanie, że realizacja projektu Interaktywnego Centrum Historii przyczyni się do pełniejszego zaistnienia dziedzictwa historycznego Polski w europejskiej przestrzeni kulturowej, uwypuklając polski wkład w historię kontynentu i kształtowanie się europejskiej kultury i tożsamości.

Budowa Interaktywnego Centrum Historii Ostrowa Tumskiego stanowić będzie realizację Strategii Rozwoju Narodowego Produktu Turystycznego „Trakt Królewsko - Cesarski” w Poznaniu, przyjętej uchwałą Rady Miasta Poznania nr LXXXVII/988/IV/2006 z dnia 7 lutego 2006 r., oraz „Miejskiego Programu Rewitalizacji – etap pilotażowy Śródka” przyjętego uchwałą Rady Miasta Poznania nr LXXXIX/1006/IV/2006 z dnia 7 marca 2006 r.
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