STANOWISKO NR XLIV/549/V/22/2008

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 listopada 2008 r.

w sprawie: wsparcia przez Miasto Poznań Poznańskiego Towarzystwa Żużlowego w sezonie 2009 r.   
         Rada Miasta Poznania zwraca się z prośbą do Prezydenta Miasta Poznania do wsparcia Poznańskiego Towarzystwa Żużlowego kwotą 1 miliona złotych. Powyższa kwota zostanie przeznaczona na funkcjonowanie I-ligowej drużyny żużlowej  w sezonie 2009.
Pomoc miasta jest niezbędna w aktualnej sytuacji klubu, który przez trzy sezony wywalczył znaczącą pozycję na sportowej mapie polskiego speedwaya. 
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

   Grzegorz Ganowicz 

UZASADNIENIE

DO PROJEKTU STANOWISKA 

RADY MIASTA POZNANIA

         Poznańskie Towarzystwo Żużlowe od trzech sezonów z powodzeniem występuje na polskich torach żużlowych. Po kilkunastu latach grupa zapaleńców reaktywowała ,,czarny sport’’ w Poznaniu i osiągnęła  efekty o których mało kto marzył. Już po pierwszym sezonie drużyna awansowała z II ligi do I ligi i w tej klasie rozgrywek przez dwa sezony zajmowała  wysokie miejsca w lidze. (2007 – 5 miejsce, 2008 – 4 miejsce). 
W tej chwili klub znajduje się w bardzo trudnej sytuacji, bowiem nie dość, że musi wynajmować tor żużlowy od Towarzystwa Sportowego ,,Olimpia’’, to jeszcze nie ma  na dzień dzisiejszy żadnej wiedzy kiedy nastąpi ewentualna komunalizacja obiektu. Fakt ten powoduje, że bardzo trudne są rozmowy z potencjalnymi sponsorami, którzy czekają na wyjaśnienie się spraw własnościowych stadionu.
Na mecze żużlowe na Golęcinie przychodzi od kilku do kilkunastu tysięcy kibiców. To niewątpliwy sukces zawodników, działaczy, ale przede wszystkim ogromna promocja dla miasta.  Bez jednorazowego wsparcia ze strony miasta poznański żużel umrze, bowiem działacze nie ukrywają, że wycofają się z rozgrywek ze względu na brak wystarczających funduszy.  
Zwracamy się z apelem do Radnych o poparcie naszego stanowiska, a Prezydenta do niezwłocznego jego zrealizowania. W sporcie buduje się pozycję zespołu przez lata, ale  jeden moment kryzysu może spowodować, że bezpowrotnie zniknie on z mapy  sportowej miasta. Sytuacja poznańskich żużlowców przypomina niemal identyczną sytuację piłkarzy Lecha sprzed lat. Wówczas miasto wyciągnęło pomocną dłoń i uratowało ikonę poznańskiego sportu. Za kilka lat  prawdziwą wizytówką sportowa Poznania mogą być również ,,Skorpiony’’. 

Zdając sobie sprawę, że przyznając pieniądze Poznańskiemu Towarzystwu Żużlowemu dokonujemy pewnego odstępstwa od wyznaczonych reguł. Mimo wszystko, apelujemy o poparcie przez Radnych poniższego stanowiska. Niech hasło ,,Poznań stawia na sport’’ nie przegra z bezdusznością ustalonych zasad. Są chwile, że trzeba podejmować śmiałe i odważne decyzje.
(-) Jakub Jędrzejewski 


         (-) Maciej Przybylak

        Radny Miasta Poznania
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