STANOWISKO NR XLIV/574/V/24/2008

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 listopada 2008 r.

w sprawie upowszechniania zasad prawidłowego żywienia wśród dzieci i młodzieży            na terenie miasta Poznania, zgodnie z zaleceniami wynikającymi z Globalnej Strategii Dotyczącej Diety, Aktywności Fizycznej i Zdrowia Światowej Organizacji Zdrowia (WHO)
         Rada Miasta Poznania, działając na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, mając na względzie stosowne zapisy uchwały Rady Ministrów Rzeczypospolitej Polskiej w sprawie Narodowego Programu Zdrowia na lata 2007-2015 oraz Globalnej Strategii Dotyczącej Diety, Aktywności Fizycznej i Zdrowia Światowej Organizacji Zdrowia (WHO), uznaje za niezbędne opracowanie i wdrożenie na terenie miasta Poznania wieloletniego programu dotyczącego diety i zdrowego trybu życia dzieci i młodzieży Poznania. Rada Miasta Poznania, doceniając wcześniejsze wysiłki Urzędu Miasta Poznania w zakresie promocji zdrowego trybu życia i realizowane w tym zakresie projekty, wyraża przekonanie 
o konieczności zintensyfikowania działań w tym zakresie. 
         Zdaniem Rady Miasta Poznania, sposobem realizacji ww. programu winno być przede wszystkim upowszechnianie zasad prawidłowego żywienia wśród dzieci i młodzieży, ze szczególnym uwzględnieniem ich pobytu w przedszkolach, szkołach i innych placówkach oświatowych miasta Poznania. Rada Miasta Poznania pragnie, by w placówkach tych przeprowadzono kampanię edukacyjno-społeczną promującą zasady zdrowego żywienia, zgodnie z wytycznymi Globalnej Strategii Dotyczącej Diety, Aktywności Fizycznej i Zdrowia Światowej Organizacji Zdrowia (WHO).
         Wolą Rady Miasta Poznania jest powołanie specjalnego zespołu złożonego z radnych, właściwych pracowników Urzędu Miasta Poznania, przedstawicieli poznańskich placówek oświatowych oraz zaproszonych specjalistów, który zajmie się przede wszystkim koordynacją działań służących wdrożeniu programu.

         Mając na względzie zwiększenie efektywności podejmowanych przez miasto Poznań działań, Rada Miasta Poznania apeluje do dyrektorów poznańskich przedszkoli, szkół podstawowych, gimnazjalnych, ponadgimnazjalnych i innych placówek oświatowych o udział w opracowywaniu i realizacji programu oraz poszukiwanie sposobów upowszechniania wiedzy na temat konieczności zdrowego odżywiania i tzw. chorobach żywieniopochodnych. 

         Wolą Rady Miasta Poznania jest by w szkołach, w których funkcjonują sklepiki szkolne i automaty do sprzedaży produktów żywnościowych, dążyć do zapewnienia sprzedaży artykułów żywnościowych wpisujących się w tzw. zasady prawidłowego żywienia – przede wszystkim owoców, soków i kanapek, z równoczesnym ograniczaniem dostępności do produktów określanych jako niezdrowe – słodyczy, barwionych napojów gazowanych oraz różnego rodzaju słonych przekąsek. 

         W związku z planowanymi i postulowanymi działaniami Rada Miasta Poznania wzywa Prezydenta Miasta Poznania do udzielenia pełnego wsparcia i wszelkiej niezbędnej pomocy 
w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

   Grzegorz Ganowicz 

UZASADNIENIE

DO PROJEKTU STANOWISKA 

RADY MIASTA POZNANIA

         Najważniejszą przesłanką dla podjęcia niniejszego stanowiska jest treść punktu 49 Globalnej Strategii Dotyczącej Diety, Aktywności Fizycznej i Zdrowia Światowej Organizacji Zdrowia (WHO), która wskazuje działania jakie władze mogą podjąć na rzecz zmniejszenia liczby zgonów i chorób, poprzez zmianę diety i promowanie aktywności fizycznej: „Polityka i programy edukacji szkolnej powinny wspierać wybór zdrowej diety oraz aktywności fizycznej. Szkoła wpływa na życie większości dzieci we wszystkich krajach. Powinna chronić zdrowie dzieci poprzez dostarczanie informacji na temat zdrowia, edukację zdrowotną i promowanie zdrowej diety, aktywności fizycznej oraz innych zachowań prozdrowotnych. Szkoły zachęca się do zapewnienia uczniom codziennych lekcji wychowania fizycznego. Szkoły powinny być wyposażone we właściwe obiekty i sprzęt. Zachęca się rządy do przyjęcia polityki wspierającej stosowanie zdrowej diety w szkole i ograniczenie dostępu do produktów zawierających duże ilości soli, cukru i tłuszczów. Szkoły razem z rodzicami i odpowiedzialnymi władzami powinny rozważyć zawieranie kontraktów na dostawę żywności z miejscowymi hodowcami, aby zapewnić lokalny rynek zbytu dla zdrowej żywności.”
Przemysław Foligowski

Radny Miasta Poznania

