UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie  zmiany uchwały Rady Miasta Poznania Nr XXXIV/269/IV/2003 z 2 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych       w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania.

      W piśmie z dnia 21 marca 2008 r., wystosowanym do Prezydenta Miasta Poznania, Rzecznik Praw Obywatelskich zwrócił uwagę na niezgodność z Konstytucją RP treści przepisów uchwały Nr XXXIV/269/IV/2003 Rady Miasta Poznania z 2 grudnia 2003 r.         w sprawie ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2003 r., Nr 191, poz.3562), podjętej na podstawie ustawy z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych    (Dz. U. z 2007 r. Nr 19, poz. 115 ze zmianami).

      Rzecznik Praw Obywatelskich podjął działania w przedmiotowej sprawie z uwagi na skargę mieszkańca  Miasta Poznania, wobec którego Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu odmówił wydania identyfikatora potwierdzającego wniesienie opłaty zryczałtowanej za parkowanie pojazdu w strefie płatnego parkowania, powołując się na przepis § 13 ust. 1 pkt 1 i ust. 3  regulaminu strefy płatnego parkowania, stanowiącego załącznik Nr 3 przedmiotowej uchwały. Wyżej wskazane przepisy wskazują jako uprawnione do posiadania identyfikatora wyłącznie osoby będące właścicielami pojazdu samochodowego o masie całkowitej do 2,5 t lub będące użytkownikami pojazdów samochodowych na podstawie umowy leasingu lub sprzedaży na raty, zawartej z bankiem lub firmą leasingową.

     Według Rzecznika Praw Obywatelskich wyżej wspomniane regulacje pozbawiają osoby korzystające z pojazdów samochodowych na podstawie umów użytkowania, najmu czy użyczenia, możliwości uzyskania identyfikatora, a tym samym uiszczania zryczałtowanych opłat za parkowanie.  Rzecznik Praw Obywatelskich wskazał również, że podobne regulacje, zawarte w aktach prawa miejscowego wydanych przez Radę m. st. Warszawy, zostały uznane przez sądy administracyjne za niezgodne z Konstytucją RP (wyrok WSA Warszawa               z 7 lutego 2006r., sygn. akt. VI SA/Wa 2337/06, wyrok NSA z dnia 13 października 2006 r. sygn. akt I OSK 978/06).

    Z uwagi na powyższe, Rzecznik Praw Obywatelskich na podstawie art. 16 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 15 lipca 1987 r. o Rzeczniku Praw Obywatelskich (t. j. Dz. U. z 2001 r., Nr 14, poz. 147 ze zmianami) zwrócił się do Prezydenta Miasta Poznania o  przygotowanie projektu stosownej zmiany wyżej wskazanych przepisów uchwały Rady Miasta Poznania, celem dostosowania ich do wymogów wynikających z Konstytucji RP oraz o poinformowanie Rzecznika o podjętych działaniach.

    Po dokonaniu analizy przepisów przedmiotowej uchwały, zakwestionowanych przez Rzecznika Praw Obywatelskich, oraz po zapoznaniu się z ekspertyzami prawnymi, potwierdzającymi zasadność zarzutów  Rzecznika Praw Obywatelskich, za konieczne należy uznać podjęcie niniejszej uchwały i dokonanie zmian w treści stosownych przepisów, w celu usunięcia stanu ich niezgodności z Konstytucją RP.







Zastępca Prezydenta Miasta Poznania







       (-) Mirosław Kruszyński 
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