UZASADNIENIE
DO PROJEKTU UCHWAŁY

 RADY MIASTA POZNANIA
w sprawie nadania nazwy ulicy.
Z wnioskiem o nadanie nazwy „ul. Winogronowa”, nowej, nieposiadającej nazwy ulicy, biegnącej od ul. Bobrownickiej w kierunku zachodnim, wystąpili mieszkańcy kilkunastu nieruchomości, które wydzielone zostały wraz z tą ulicą, przy której są położone. Wniosek swój uzasadniali potrzebą ustalenia właściwej numeracji porządkowej ich nieruchomości, która obecnie przyporządkowana jest do ul. Bobrownickiej, chociaż omawiane nieruchomości nie przylegają do tej ulicy. 

Do wniosku nie dołączono niezbędnych dokumentów, określających zgodnie 
z wymogami ustawy o samorządzie gminnym charakter tej ulicy, co ma istotny wpływ na tryb postępowania. Dopiero uchwała Nr XL/417/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 8 lipca 2008 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Szczepankowo – Spławie” część B w Poznaniu, pozwoliły Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu pozytywnie zaopiniować wniosek w tej sprawie, jako dotyczący nazwania określonej ww. planem, projektowanej drogi publicznej, o klasie ulicy dojazdowej. Ulica ta, oznaczona w planie miejscowym symbolem 18 KD-D, odchodzi od ul. Bobrownickiej w kierunku na zachód i dochodzi do skrzyżowania z przewidzianą planem ulicą, jako projektowaną drogą publiczną, oznaczoną symbolem 9 KD-D.

 Komisja równocześnie pozytywnie zaopiniowała możliwość nadania nazwy: ul. Winogronowa, gdyż w najbliższym sąsiedztwie znajdują się już ulice, których nazwy mają charakter sekundarny, występują w formie przymiotnikowej i pochodzą od nazw przyrodniczych (drzew, roślin i krzewów owocowych), takie jak: ul. Brzoskwiniowa, ul. Jeżynowa, ul. Porzeczkowa, ul. Aroniowa i inne, a zaproponowana nazwa, zarówno pod względem semantycznym, jak i formalnym, dobrze koresponduje z nazwami ulic wymienionymi wyżej.

Przedmiotowa ulica, zlokalizowana na działkach nr 2/1 (ark. 19, obręb Spławie) oraz 16/36 i 16/40 (ark. 7, obręb Spławie), po nadaniu nazwy stanie się elementem Systemu Ewidencji Numeracji Porządkowej Nieruchomości oraz Nazw Ulic i Placów i do niej przyporządkowana zostanie numeracja porządkowa położonych przy niej nieruchomości – 
w sposób zgodny z przepisami prawa i z intencjami wnioskodawców.

Zgodnie z art. 42 Statutu Miasta Poznania (uchwała Nr X/50/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 18 lutego 2003 r.) powyższy projekt został przesłany do zaopiniowania właściwej terytorialnie Radzie Osiedla Szczepankowo – Spławie - Krzesinki. Rada Osiedla, w terminie przewidzianym na wyrażenie opinii nie zgłosiła zastrzeżeń.







Zastępca Prezydenta Miasta Poznania 








             (-) Jerzy Stępień 












PAGE  
2/2


