UZASADNIENIE

do uchwały Nr LVI/745/V/2009
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 czerwca 2009 roku 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Zodiak” w Poznaniu.

Obszar objęty opracowaniem znajduje się we wschodniej części miasta Poznania. Granice analizowanego terenu wyznaczają: ulica abpa W. Dymka, ulica Szwajcarska, ulica Kurlandzka i ulica Chartowo. Obszar objęty analizą zajmuje powierzchnię 29,1 ha. Do analizowanego obszaru od północy przylega bezpośrednio granica uchwalonego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Malta” w Poznaniu. Od wschodu analizowany teren graniczy z opracowywanym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla terenów położonych w rejonie ul: abpa W. Dymka i Szwajcarskiej w Poznaniu, natomiast od strony południowo-wschodniej z opracowywanym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru „III rama komunikacyjna odcinek wschodni” w Poznaniu.

Z wnioskiem o sporządzenie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic abpa W. Dymka, Szwajcarskiej, Kurlandzkiej i Chartowo wystąpił Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Poznania.

W granicach planu znajdują się m.in.:

· zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna w zabudowie atrialnej, 

· zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna,

· zieleń osiedlowa, 

· napowietrzne linie elektroenergetyczne 110 kV,

· istniejący układ ulic.

Wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań
z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (Uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.).

Stwierdzono, iż przewidywane zamierzenia można uznać za zgodne ze „Studium...”.

Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Zodiak” pozwoli na:

· określenie zasad zagospodarowania terenu, 

· regulację granic poszczególnych funkcji, a docelowo regulację własności,

· rehabilitację przestrzeni, 

· określenie parametrów dla projektowanych obiektów,

· stworzenia kompleksowego rozwiązania komunikacyjnego, 

· stworzenie podstawy prawnej do wydawania decyzji administracyjnych i polityki gospodarki gruntami na objętym opracowaniem obszarze.
Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
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