Uzasadnienie

do projektu uchwały 

Rady Miasta Poznania
Z wnioskiem o nazewnicze uczczenie pamięci Conrada Drzewieckiego, wybitnego tancerza i choreografa, wystąpiła pani Katarzyna Próchnicka w pierwszą rocznicę śmierci artysty. We wniosku swoim zaproponowała przemianowanie ul. Kasztelanów na ul. Conrada Drzewieckiego, uzasadniając propozycję tym, iż C. Drzewiecki mieszkał przy tej ulicy,
a miejsce to było znane wśród mieszkańców okolicznych domów jako miejsce zamieszkania znanego w kraju i poza jego granicami wielkiego tancerza i choreografa.

Propozycja ta została ostatecznie pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Opiniodawczą ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu, która jednocześnie stwierdziła, iż nazwa „ul. Kasztelanów”, która łączy ulicę Kasztelańską z ulicą Grunwaldzką, jest nazwą historyczną i funkcjonuje w tym rejonie od roku 1938, co potwierdza wydawnictwo źródłowe pt. „Skorowidz historyczny nazw dzielnic i ulic miasta Poznania” (Poznań 1983 r.) i – jako taka – nie powinna podlegać zmianie. Biorąc jednak pod uwagę fakt, że jest to w chwili obecnej ulica nieadresowa i upamiętniałaby wyjątkową dla kultury miasta Poznania, regionu wielkopolskiego i całej Polski, a także Europy i świata postać, Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu postanowiła wniosek zaopiniować pozytywnie.


Ulica proponowana do zmiany nazwy w ewidencji gruntów i budynków oznaczona jest symbolem „dr” i stanowi drogę publiczną, co pozwala na objęcie omawianej nieruchomości uchwałą Rady Miasta Poznania o zmianie nazwy ulicy.


Rada Osiedla Kopernika – Raszyn, która – zgodnie z wymogami art. 42 Statutu Miasta Poznania – otrzymała projekt uchwały do wyrażenia opinii, nie wniosła uwag ani zastrzeżeń.
Conrad Drzewiecki (1926 – 2007) – wybitny tancerz i choreograf. 

C. Drzewiecki urodził się 14 października 1926 r. w Poznaniu. W latach 1947 – 48 był tancerzem Teatru Wielkiego w Poznaniu, potem krótko tańczył w Zespole Pieśni i Tańca Domu Wojska Polskiego w Warszawie, by w roku 1949 powrócić do Poznania. W roku 1951 został solistą Opery im. Stanisława Moniuszki w Poznaniu, gdzie stworzył niezapomniane kreacje taneczno-aktorskie: rola Fauna w „Nocy Walpurgii”, Dyla Sowizdrzała, Rudobrodego z „Jeziora Łabędziego” czy diabła z Parnellowskiej inscenizacji „Pana Twardowskiego”. Po kilkuletnim pobycie za granicą w latach 1958 – 63, gdzie występował jako solista zespołów tanecznych, głównie francuskich, w roku 1963 powrócił do Poznania i związał się już na stałe z naszym miastem. Tutaj stworzył niezapomniane układy choreograficzne m.in. baletów „Esik w Ostendzie” G. Bacewicz i „Ognisty Ptak” I. Strawińskiego, a także telewizyjnego filmu „Gry” G. Lasoty. Był dyrektorem Szkoły Baletowej w Poznaniu (1971 – 1980) 
i Polskiego Teatru Tańca – Baletu Poznańskiego (1973 – 1987). Swoje prace choreograficzne realizował także poza Polską, między innymi w Amsterdamie, Hawanie, Berlinie, Malmoe 
i Pradze.

W czasie swoich pobytów za granicami kraju nie tylko tańczył z zespołach baletowych, ale przede wszystkim chłonął wiedzę na temat funkcjonowania nowoczesnego zespołu baletowego, a obok klasycznego baletu uczył się także nowych technik tańca: modern, jazz, tańca etnicznego i prymitywnego oraz technik pantomimy. Do kanonu arcydzieł weszły m.in. „Krzesany”, „Legenda”, „Adagio na smyczki i organy” czy „Stabat Mater”.

C. Drzewiecki był laureatem wielu nagród, między innymi I nagrody w dziedzinie tańca solowego na Międzynarodowym Konkursie Tańca w Vercelli czy nagrody „Terpsychora”, przyznanej przez ZASP, a także uhonorowany był Złotym Medalem Gloria Artis za całokształt pracy artystycznej. Pośmiertnie został Mu nadany Krzyż Komandorski Orderu Odrodzenia Polski.

C. Drzewiecki zmarł w dniu 25 sierpnia 2007 roku w Poznaniu w wieku 81 lat 
i spoczywa na cmentarzu Junikowskim.

Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                   Jerzy Stępień 
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