UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVI/904/V/2010 

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 stycznia 2010 r. 
w sprawie:  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Szkolna – Kozia – Wrocławska” w Poznaniu


Obszar objęty opracowaniem położony jest w centrum miasta Poznania, w obrębie obszaru staromiejskiego. Ograniczony jest od strony zachodniej ulicą Szkolną, od strony północnej ulicą Kozią, od strony wschodniej ulicą Wrocławską, natomiast od południa terenami zabudowy śródmiejskiej. W granicach opracowania znajdują się działki o numerach ewidencyjnych 21/1, 21/2, ark. 17, obręb Poznań. Powierzchnia terenu wynosi ok. 1161 m2.
Potrzeba sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wynika z wniosku Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, złożonego do przeprowadzanej w 2009r. „Analizy dotyczącej zasadności zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski”. W ww wniosku Wydział Gospodarki Nieruchomościami zaproponował zniesienie w planie zapisów narzucających 50% powierzchni użytkowej pomieszczeń przeznaczonych na cele mieszkaniowe i dopuszczenie większego udziału powierzchni usługowo-biurowych w związku z planowaną realizacją projektu rewitalizacji zabudowań oraz optymalizacją zagospodarowania. Analiza wraz z sugestią zmiany planu zaproponowaną przez WGN została zaakceptowana przez Prezydenta w październiku b.r. 
W obowiązującym planie na terenie działek 21/1 i 21/2 ustalono obowiązek utrzymania i/lub wprowadzenia tylko: mieszkalnictwa oraz, jako towarzyszących funkcji: kultury, oświaty, zdrowia i opieki społecznej, administracji publicznej i organizacji wyższej użyteczności, handlu, gastronomii, biur i rzemiosła usługowego z zastrzeżeniem, że powierzchnia użytkowa pomieszczeń przeznaczonych i użytkowanych na cele mieszkaniowe, we wszystkich budynkach usytuowanych na działce, nie może być mniejsza niż 50% powierzchni całkowitej budynków z wyłączeniem kondygnacji podziemnych; ponadto na terenie przewiduje się zadania dla realizacji ponadlokalnych celów publicznych. Wzdłuż ulicy Szkolnej zaprojektowana jest pierzeja usługowo-handlowa, gdzie przewidziano fronty lokali usługowo-handlowych, które należy obowiązkowo sytuować w parterach budynków. Natomiast wzdłuż ulicy Wrocławskiej zaprojektowano pierzeję usługowo–handlową o szczegółowo ustalonych funkcjach, gdzie fronty lokali usługowo-handlowych należy obowiązkowo sytuować w parterach budynków; dopuszcza się tylko następujące funkcje lokali: gastronomia, stowarzyszenia wyższej użyteczności, muzea, galerie sztuki, sceny kameralne, obsługa turystów oraz handlowe: apteki, księgarnie, antykwariaty, sklepy perfumeryjne, jubilerskie, galanteryjne, z wyrobami artystycznymi.

 Uchwalenie tego planu pozwoli na dostosowanie przeznaczenia terenu do obecnie panującej sytuacji na rynku nieruchomości. Ponadto, sformułuje szczegółowe rozwiązania funkcjonalno – przestrzenne, w połączeniu z otoczeniem i obowiązującym planem miejscowym. Zdefiniuje zasady jednolitego kształtowania przestrzennego przedmiotowego terenu, określi parametry dla projektowanych obiektów, a także określi rozwiązania infrastruktury technicznej oraz komunikacji dla obsługi przedmiotowego terenu.


Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania
.


Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
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� Uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.





