Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LXVII/917/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 2 lutego 2010r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania

o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

„Dolina Głuszynki – część A” w Poznaniu

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717, z 2004 r. Nr 6, poz. 41 i Nr 141, poz. 1492, z 2005 r. Nr 113, poz. 954 i Nr 130, poz. 1087, z 2006 r. Nr 45, poz. 319 i Nr 225, poz. 1635, z 2007 r. Nr 127, poz. 880 oraz z 2008 r. Nr 123, poz. 803, Nr 199, poz. 1227, Nr 201, poz. 1237 i Nr 220, poz. 1413) Rada Miasta Poznania rozstrzyga, co następuje:

§ 1

~Zgłaszający uwagę: ITE Sp. z o.o. Ul. Szkolna 11, 62-002 Suchy Las

treść uwagi dotyczy: Wnosimy o dopuszczenie lokalizacji stacji bazowych na terenie oznaczonym na rysunku planu symbolem Kz-ZO/K.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Teren Kz-ZO/K jest obszarem zieleni otwartej wyłączonym z zabudowy. Zakaz lokalizowania wolnostojących masztów stacji bazowych telefonii komórkowej wynika z potrzeby właściwego kształtowania ładu przestrzennego i ochrony krajobrazu terenów otwartych. Teren ten położony jest w dolinie cieku Głuszec, gdzie jest zlokalizowana gęsta sieć rowów melioracyjnych, ponadto na tym obszarze plan dopuszcza lokalizację zbiornika retencyjnego. Teren Kz-ZO/K ze względu na dolinne uwarunkowania często jest podtapiany i zalewany przez wody opadowe i roztopowe. To wszystko wyklucza możliwość sytuowania stacji bazowych.

§ 2

~Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna reprezentowana przez Kancelarię Prawną Bogdana Fijałkowskiego, ul. Trybunalska 53 w Poznaniu

treść uwagi dotyczy: nieruchomości nr 2 ark. 51 oraz nr 2 ark. 52, obręb Starołęka, położonych w Poznaniu pomiędzy ul. Ożarowską i ul. Strzeleckiego. Uwaga dotyczy wprowadzenia ograniczenia (zakazu lokalizacji budynków na terenie 1Kz-ZL) nieumożliwiających lokalizacji zabudowy na ww. działkach przy zapewnieniu pełnej dostępności komunikacyjnej dla przedmiotowych działek od strony ulicy Ożarowskiej oraz zmiany przeznaczenia terenu.

„Zakwalifikowanie terenu, na którym znajdują się przedmiotowe nieruchomości do obszaru (oznaczonego symbolem 1Kz-ZL), który wg projektu planu objęty jest zakazem lokalizacji budynków (§ 4 pkt 2, lit. a projektu), na którym ustalono dostęp do samochodów ograniczony jedynie do pojazdów uprawnionych zgodnie z odrębnymi przepisami oraz dla obsługi terenu Kz-ZO/K (§ 8 pkt l, podpkt l, lit. b) oraz dla którego ustalono zakaz zabudowy (§ 12 pkt 1) stanowi w ocenie zgłaszającej uwagi bezpodstawną ingerencję w jej podstawowe prawa i wolności obywatelskie”.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Zakwalifikowanie terenu ww. nieruchomości jako tereny leśne oznaczone w planie symbolem 1Kz-ZL wynika i jest zgodne z obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta Poznania z 2008 r., określającym kierunek polityki przestrzennej miasta i jego rozwoju. Wskazane nieruchomości są zlokalizowane na obszarze  oznaczonym w Studium jako wyłączony z zabudowy - ZKO (tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze - współtworzące klinowo - pierścieniowy system zieleni). W ramach tych terenów Studium dopuszcza jedynie utrzymanie istniejącego zainwestowania, z możliwością przebudowy lub rozbudowy, z zachowaniem istniejącego procentu zabudowy.

Jak wynika z wcześniejszych dokumentów planistycznych (obecnie już nie prawomocnych) takich jak Plan Ogólny zagospodarowania przestrzennego dla miasta Poznania z 1994 r., czy Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 1999 r.,  przedmiotowy teren ten był terenem wyłączonym z zabudowy ze względu na cenne położenie w układzie strukturalnych klinów zieleni.Przedmiotowe nieruchomości stanowią istotny element południowo-wschodniego klina zieleni - korytarza ekologicznego łączącego dolinę rzeki Warty z doliną rzeki Głuszynka.Stąd konieczna jest ochrona tych terenów przed zabudową. 

Natomiast określenie dostępności komunikacyjnej dla terenów wyznaczonych w planie wynika z ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dla terenu 1Kz-ZL plan ustala dostęp do przyległych dróg publicznych i poprzez drogi wewnętrzne.
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