UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przekazania zadań z zakresu kultury.


Prezydent Miasta Poznania, działając w zgodzie z Planem Rozwoju Miasta Poznania oraz stanowiskiem Rady Miasta Poznania w sprawie ubiegania się przez Miasto Poznań o tytuł Europejskiej Stolicy Kultury w roku 2016, mając na uwadze potencjał kulturalny naszego miasta, zaprosił samorządowe instytucje kultury, funkcjonujące na terenie Poznania, do składania propozycji realizacji nowych, znaczących projektów artystycznych, wzbogacających życie kulturalne Miasta  oraz promujących je w kraju i za granicą,

W wyniku zaproszenia wpłynęlo 26 ofert samorządowych instytucji kultury, a po przeprowadzeniu postępowania podjęto decyzję o dofinansowaniu  13 projektów na łączną kwotę 900.000,- PLN. Wśród nich znajdują się -4 projekty zgłoszone przez instytucje kultury prowadzone przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego, a mianowicie:

-"Legendarna księga tańca - Ohad Naharin dla Poznania" realizowany przez Polski Teatr Tańca Balet Poznański; 

-koncert plenerowy "Gwiazdy nad Maltą - LAKATOS SHOW" z okazji święta miasta - Dnia Patronów św. Piotra i św. Pawła do realizacji przez Filharmonię Poznańską im. Tadeusza Szeligowskiego;

- przygotowanie premiery spektaklu "Cyganeria" Giacomo Pucciniego na terenie Starej Gazowni w Poznaniu przez Teatr Wielki im.   Stanisława Moniuszki;

- "Teatr Nowy w Poznaniu inicjuje polsko-żydowski projekt teatralny" do realizacji przez Teatr Nowy im. Tadeusza Łomnickiego w Poznaniu. 

Łączna kwota dofinansowania wyżej wymienionych projektów wynosi 510.000,- PLN.

Biorąc powyższe pod uwagę, przyjęcie przedstawionego projektu uchwały należy uznać za uzasadnione.

                                                                     Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                  (-) Sławomir Hinc















