UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych na realizację projektu współfinansowanego z Programu Wspólnotowego DAPHNE III. 


Miasto Poznań w partnerstwie lokalnym i międzynarodowym ubiega się o dofinansowanie z Programu Wspólnotowego DAPHNE III, który utworzony został na rzecz zapobiegania  i zwalczania przemocy wobec dzieci, młodzieży i kobiet oraz ochrony ofiar i grup ryzyka.

Celem projektu jest stworzenie systemu profilaktyki krzywdzenia i zaniedbywania małych dzieci w wieku do 5 lat, w szczególności opracowanie procedur umożliwiających ochronę małych dzieci przed krzywdzeniem i zaniedbywaniem oraz przeprowadzenie treningów dla specjalistów z zakresu metod pracy z  rodzinami, w których występuje ryzyko krzywdzenia i zaniedbywania małych dzieci. 

Problematyka przemocy wobec małych dzieci stała się w ostatnich latach bardzo ważnym tematem zarówno w obszarze analiz klinicznych oraz prac badawczych, jak i debat społecznych.

Ze względu na wysoce negatywne konsekwencje przemocy wobec małych dzieci, zarówno w wymiarze jednostkowym, jak i społeczno-ekonomicznym, konieczne jest systemowe przeciwdziałanie temu zjawisku.

Niezbędne jest rozwijanie programów profilaktycznych i wczesnej interwencji, których nadrzędną ideą jest zwiększanie czynników ochrony najmłodszych oraz minimalizowanie czynników ryzyka krzywdzenia.

Zaplanowany projekt, wychodząc naprzeciw tym problemom, zakłada stworzenie efektywnego systemu pomocy rodzinom zagrożonym przemocą. 

Projekt nawiązuje ściśle do priorytetu strategicznego Miejskiej Strategii Polityki Społecznej, przyjętego Uchwałą Nr XXXIII/262/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 18 listopada 2003r., który podkreśla zasadę prymatu spraw dziecka i młodego pokolenia w życiu społeczności.

Zgodny jest z ogólnymi trendami światowym, podkreślającymi wagę działań profilaktycznych, oraz odpowiada na aktualne problemy społeczności. 

W oparciu o międzynarodową i lokalną współpracę wypracowuje innowacyjne rozwiązania dla interdyscyplinarnych zespołów specjalistów. 

W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień

Na sesji RMP referuje: Maria Remiezowicz, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych















