UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zmieniająca  uchwałę w sprawie przekształcenia Zespołu Opieki Zdrowotnej Poznań – Jeżyce z siedzibą w Poznaniu przy ul. Mickiewicza 2 w samodzielny publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Poznań – Jeżyce z siedzibą w Poznaniu  przy ul. Mickiewicza 2 


Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.), do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących tworzenia, likwidacji i reorganizacji przedsiębiorstw, zakładów i innych gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyposażania ich w majątek.

Natomiast z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89 z późn. zm.) wynika, iż samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej gospodaruje samodzielnie przekazanymi w nieodpłatne użytkowanie nieruchomościami i majątkiem Skarbu Państwa lub komunalnym oraz majątkiem własnym (otrzymanym i zakupionym).

W roku 1998, kiedy z mocy art. 166 ust. 1 ustawy z dnia 6 lutego 1997 r.o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym (Dz. U. Nr 28, poz. 153 z późn. zm.) Rada Miasta Poznania przekształciła Zespół Opieki Zdrowotnej Poznań – Jeżyce w samodzielny publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Poznań – Jeżyce, tym samym zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej przekazała w nieodpłatne użytkowanie Zakładowi mienie komunalne, w którym prowadzona była działalność medyczna. 

W roku 1999, w związku z restrukturyzacją zakładów opieki zdrowotnej,Rada Miasta Poznania uchwałą Nr XIX/208/III/99 z dnia 28 września 1999 r. pozbawiła ZOZ Poznań – Jeżyce obiektów/lokali, w których prowadzona była działalność z zakresu ambulatoryjnej opieki zdrowotnej. Dlatego wykreślenie tych obiektów z załącznika przedmiotowej uchwały jest zasadne.

Obiekt przy ul. Podolańskiej 46 znajdował się w trwałym zarządzie ustanowionym na rzecz Izby Wytrzeźwień w Poznaniu. Od dnia 12 grudnia 2001 r. na podstawie porozumienia zawartego pomiędzy dyrektorem Izby Wytrzeźwień i dyrektorem ZOZ Poznań – Jeżyce część obiektu przy ul. Podolańskiej 46 została nieodpłatnie udostępniona dla Ośrodka Leczenia Uzależnień ZOZ Poznań – Jeżyce (poprzednia nazwa Ośrodek Detoksykacji). W związku z uchwałą Nr XLI/470/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 26 sierpnia 2008 r. w sprawie likwidacji Izby Wytrzeźwień, nieruchomość została przejęta przez Miasto Poznań i w 2009 r. powierzona Zarządowi Komunalnych  Zasobów Lokalowych, zgodnie z zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 311/2005/P z dnia 22 kwietnia 2005 r. w sprawie powierzenia jednostkom miejskim nieruchomości będących w zasobie Miasta Poznania. Zarząd Komunalnych  Zasobów Lokalowych użyczył przedmiotową nieruchomość ZOZ Poznań – Jeżyce na prowadzenie Ośrodka Leczenia Uzależnień i Stowarzyszeniu MONAR do realizacji zleconego zadania – opieki nad osobami nietrzeźwymi w Poznaniu.

Pismem nr ZOZ V-2/242/09 z dnia 17 września 2009 r. Dyrektor ZOZ Poznań – Jeżyce wystąpił z wnioskiem do Prezydenta Miasta Poznania o przekazanie w nieodpłatne użytkowanie nieruchomości położonej przy ul. Podolańskiej 46. Jednocześnie zadeklarował, że Zakład udostępni część obiektu podmiotowi, który będzie prowadził działalność  polegającą na zapewnieniu opieki osobom nietrzeźwym w Poznaniu.

Zgodnie ze stanowiskiem Wydziału Gospodarki Nieruchomościami przekazanym pismem Nr GN.XXII/72247-19/09 z dnia 26 stycznia 2010 r., czynności zmierzające do wyłączenia z powierzenia przedmiotowej nieruchomości, a następnie przekazania jej w bezpłatne użytkowanie na rzecz Zakładu zostaną wszczęte po podjęciu projektu uchwały.

W świetle powyższego, podjęcie uchwały jest zasadne.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień

na sesji RMP referuje: pani Maria Remiezowicz dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych 















