UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych ustalonych          z tytułu trwałego zarządu nieruchomością


Decyzją nr GN.X/72244-33/08 z dnia 11.09.2009 r. Prezydent Miasta Poznania odstąpił w trwały zarząd na rzecz Żłobka nr 2 ,,KALINKA’’ nieruchomość będącą własnością Miasta Poznania, położoną w Poznaniu przy ul. Szamarzewskiego 5/9, o oznaczeniach ewidencyjnych: obręb Jeżyce, ark. 14, dz. 94, pow. 3 169m2, KW nr PO1P/00228515/1, z przeznaczeniem na prowadzenie działalności opiekuńczo – wychowawczej.

Opłata roczna z tytułu trwałego zarządu została ustalona w wysokości 0,3% ceny nieruchomości na kwotę 14 532,00 zł (słownie: czternaście tysięcy pięćset trzydzieści dwa złote 00/100).

Żłobek nr 2 ,,KALINKA’’ pismem z dnia 07.10.2009 r. wystąpił z wnioskiem o udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu ww. nieruchomością. Żłobek nr 2 ,,KALINKA’’ działa jako jednostka budżetowa powołana Uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XXIV/288/III/99 z dnia 30.11.1999 r. w sprawie likwidacji żłobka Kalinka przy ul. Szamarzewskiego 7/9 w Poznaniu, żłobka Koniczynka przy ul. Nowy Świat 7/11, żłobka Stokrotka przy al. Wielkopolskiej 21, jako zakładów budżetowych i utworzenia żłobka Nr 2 ,,Kalinka’’ Poznań ul. Szamarzewskiego 7/9 jako jednostki budżetowej. 

Stosownie do przepisu art. 84 ust. 3 pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, właściwy organ za zgodą rady gminy może udzielić bonifikaty od opłat rocznych ustalonych zgodnie z przepisem art. 83 ust. 2 ww. ustawy, jeżeli nieruchomość jest oddana jednostkom organizacyjnym, które prowadzą działalność charytatywną, opiekuńczą, kulturalną, leczniczą, oświatową, naukową, badawczo-rozwojową, wychowawczą, sportową lub turystyczną na cele niezwiązane z działalnością zarobkową.

Jak wynika z Uchwały Nr XII/93/V/2007 Rady Miasta Poznania z dnia 17 kwietnia 2007 r.   w sprawie nadania Statutu żłobkowi nr 2 ,,KALINKA’’, jest "...on publicznym zakładem opieki zdrowotnej w rozumieniu przepisów art. 2 ust. 1 pkt 7 oraz art. 8 ust. 2 Ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r o zakładach opieki zdrowotnej ( Dz. U. z 2007 r Nr 14, poz. 89) i działa jako odrębna jednostka organizacyjna na podstawie Uchwały nr XXIV/288/III/99 Rady Miasta Poznania z dnia 30 listopada 1999 r." Zgodnie z § 2 "Zadaniem Żłobka jest odpłatne udzielanie świadczeń zdrowotnych, które obejmują swoim zakresem działania profilaktyczne i opiekę nad dzieckiem w wieku do 3 lat w dni robocze". Zgodnie z § 4 "żłobek udziela świadczeń zdrowotnych, które obejmują swoim zakresem: działania profilaktyczne, działania opiekuńcze, w tym opiekę wychowawczą, zapewnienie wyżywienia i warunków wypoczynku". 

Po zastosowaniu bonifikaty w wysokości 99% opłata roczna z tytułu trwałego zarządu wyniesie 145,32 zł (słownie: sto czterdzieści pięć złotych 32/100).

Uzasadniona jest zatem zgoda Rady Miasta Poznania na udzielenie bonifikaty w wysokości 99% od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu nieruchomości objętej niniejszą uchwałą.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński

na sesji RMP referuje: Dyrektor WGN p. Krzysztof Jonczyk















