UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	utworzenia obwodów głosowania w szpitalach i zakładach pomocy społecznej, Areszcie Śledczym oraz Oddziale Zewnętrznym tego Aresztu na terenie miasta Poznania, w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010 roku. 


Głosowanie w wyborach na Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, zgodnie z art. 22 ust. 3-5 ustawy z dnia 27 września 1990 r. o wyborze Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, przeprowadza się:

1. W stałych obwodach głosowania, utworzonych na podstawie przepisów ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. - Ordynacja wyborcza do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw.

2. W obwodach głosowania utworzonych w szpitalach i w zakładach pomocy społecznej.

3. W obwodach głosowania utworzonych w zakładach karnych i aresztach śledczych. 

Obwody głosowania w szpitalach i zakładach pomocy społecznej tworzy się, jeżeli w dniu wyborów będzie w nich przebywać co najmniej 50 wyborców, a gdy liczba wyborców byłaby mniejsza, dopuszcza się możliwość utworzenia obwodu głosowania po zasięgnięciu opinii kierownika szpitala lub zakładu pomocy społecznej. 

Tworzy się także obwody głosowania dla wyborców przebywających w zakładach karnych i aresztach śledczych oraz w oddziałach zewnętrznych tych zakładów i aresztów. Nieutworzenie takiego obwodu jest możliwe wyłącznie w uzasadnionych wypadkach na wniosek dyrektora zakładu karnego lub aresztu.

Organem właściwym do utworzenia obwodów głosowania lub dokonywania zmian granic obwodów głosowania na wniosek wójta (burmistrza, prezydenta miasta), zgodnie z art. 22 ust. 5 wyżej powołanej ustawy z dnia 27 września 1990 r. o wyborze Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej - jest rada gminy.

Na terenie miasta Poznania funkcjonuje 28 podmiotów, w których stosownie do przepisów powołanej wyżej ustawy należy utworzyć obwody odrębne. 

W związku z powyższym przedłożenie Radzie Miasta Poznania projektu niniejszej uchwały jest niezbędne.
Prezydenta Miasta Poznania

     (-) Ryszard Grobelny















