UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	utworzenia XXXIV Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Łączności w Poznaniu, ul. Przełajowa 4.


Z wnioskiem o utworzenie XXXIV Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Łączności w Poznaniu, ul. Przełajowa 4, wystąpił pan Jerzy Małecki, dyrektor Zespołu Szkół Łączności, oraz pani Grażyna Piosik, dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych nr 102. 

XXXIV Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące przeznaczone będzie dla uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, którzy ukończyli szkołę zawodową. W myśl założeń edukacji włączającej, uczniowie liceum będą mogli w nowo powołanej szkole kontynuować naukę oraz przygotowywać się do dorosłego, samodzielnego życia społecznego i zawodowego. Utworzenie liceum przyczyni się do wyrównywania szans edukacyjnych osób ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi, a także do odniesienia indywidualnego sukcesu w trakcie nauki i podniesienia motywacji do podejmowania nowych wyzwań.

Zespół Szkół Łączności, w skład którego od 1 września 2010 r. wchodzić będzie XXXIV Uzupełniające Liceum Ogólnokształcące, posiada bardzo dobre warunki lokalowe oraz bazę dydaktyczną do kształcenia uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi. Gwarancją sukcesu pedagogicznego jest również współpraca z Zespołem Szkół Specjalnych nr 102, która polegać będzie na przygotowaniu dla każdego ucznia Zindywidualizowanego Programu Edukacji.
                                                                                      Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                                  (-) Sławomir Hinc 















