UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągnięcia zobowiązania finansowego na realizację projektu "Rail Baltica Growth Corridor", wnioskowanego o dofinansowanie w ramach Priorytetu 2 "Zewnętrzna i wewnętrzna dostępność Regionu Morza Bałtyckiego" Programu Regionu Morza Bałtyckiego 2007-2013. 


Miasto Poznań składa deklarację o przystąpieniu do projektu  "Rail Baltica Growth Corridor" finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Regionu Morza Bałtyckiego na lata 2007-2013. Planowany termin realizacji projektu to styczeń 2011 roku - czerwiec 2013 roku. W przypadku przyznania dofinansowania, łączna kwota zobowiązań zaciągniętych w okresie realizacji projektu wyniesie 320.000 zł, z czego dofinansowanie to 272.000 zł, co stanowi 85 % kosztów kwalifikowalnych projektu. Wkład własny Miasta Poznania wynosi 15 % kosztów kwalifikowalnych projektu, tj. 48.000 zł. 

Najważniejszym celem strategicznym Programu Regionu Morza Bałtyckiego w okresie programowania 2007-2013 jest “wzmocnienie rozwoju – poprzez połączenie potencjałów ponad granicami – w celu osiągnięcia zrównoważonego, konkurencyjnego i terytorialnie zintegrowanego Regionu Morza Bałtyckiego”. 

Dla Miasta Poznania istotny jest priorytet P2. “Zewnętrzna i wewnętrzna dostępność”, w ramach którego realizowany będzie projekt “Rail Baltica Growth Corridor”. Celem projektu jest przeprowadzenie badań nad środowiskiem logistycznym we wschodniej części Regionu Morza Batyckiego, obejmujących główne węzły transportowe – kolejowy, drogowy, morski, powietrzny, w kierunku północnym i południowym, a także w kierunku wschód-zachód. Projekt opiera się o transport kolejowy, uwzględniając w nim istotne dla Poznania połączenie Berlin-Warszawa. W wyniku realizacji projektu mają zostać określone przyszłe trendy w transporcie i logistyce. Badania będą uwzględniać przyszłe trendy z punktu widzenia narodowych i międzynarodowych partnerów. To pozwoli zdefiniować najistotniejszych odbiorców i analizować przyszłe perspektywy rozwoju głównych węzłów kolejowych w tym regionie.

Dla Poznania cenna także może być analiza branży centrów logistycznych, w szczególności badania obecnego stanu obsługi logistycznej wzdłuż Rail Baltica. Należy tutaj rozważyć wpływ Rail Baltica na rozwój logistyki w Poznaniu i aglomeracji, oraz na przygotowanie miasta i aglomeracji do zmian spowodowanych tym połączeniem (usługi logistyczne, infrastruktura transportowa itp.). Pożądana byłaby również wymiana doświadczeń w zakresie zarządzania logistyką miejską w miastach – partnerach uczestniczących w projekcie.

Należy podkreślić, że poza korzyściami w skali mikro dla miasta, bezsprzeczną korzyścią udziału Poznania w projekcie międzynarodowym (obok m.in. Warszawy i Berlina) jest promocja Miasta jako ważnego centrum logistycznego na linii Rail Baltica-Warszawa-Berlin i dalej na zachód Europy.

Przewidywany termin rozpoczęcia realizacji projektu dotyczy kolejnego roku budżetowego, w związku z tym zasadne jest uzyskanie  upoważnienia Rady Miasta Poznania dla Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań wykraczających poza dany rok budżetowy.
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