UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Poznania Pani profesor Teresie Rabskiej.


Profesor Teresa Irena Rabska jest Wielkopolanką,  urodziła się 20 października 1926 r. w Środzie Wielkopolskiej. Lata okupacji spędziła w Krakowie, ucząc się na tajnych kompletach. Po wojnie przyjechała do Poznania, tu zdała maturę w Liceum im. Generałowej Zamoyskiej. W latach 1946-50 studiowała na Wydziale Prawa Uniwersytetu Poznańskiego, gdzie podjęła pracę w 1950 roku. W 1961 obroniła doktorat, a w 1966 uzyskała tytuł doktora habilitowanego. Profesorem nadzwyczajnym mianowana została w 1975, profesorem zwyczajnym w 1991. Od 1969 do 1997 kierowała Katedrą Publicznego Prawa Gospodarczego. Pełniła funkcję prodziekana Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu (UAM) w latach 1975-1978, prorektora ds. studenckich w latach 1984-85, kierownika Podyplomowego Studium Samorządu Terytorialnego (1990-93). Profesor Teresa Rabska wypromowała ok. 700 magistrów prawa i administracji, 10 doktorów i 2 doktorów habilitowanych. Prowadziła zajęcia dydaktyczne na UAM w Poznaniu, w Krajowej Szkole Administracji Publicznej w Warszawie, na Europejskim Uniwersytecie Viadrina we Frankfurcie nad Odrą i w Wyższej Szkole Międzynarodowych Stosunków Gospodarczych i Politycznych w Gdyni.

W latach 1990-1996 była członkiem Centralnej Komisji ds. tytułu naukowego i stopni naukowych, w latach 1991-93 – Komitetu Nauk Prawnych PAN. W 1992 pracowała w Zespole ds. Reorganizacji Administracji Publicznej przy Prezesie Rady Ministrów, w 1993 – w Radzie ds. Samorządu Terytorialnego przy Prezydencie RP, w latach 1998-99 uczestniczyła w Radzie ds. reform ustrojowych państwa przy Prezesie Rady Ministrów. Przez wiele lat (1989-2001) była ekspertem Sejmu i Senatu, a w latach 1996-99 – członkiem Rady Służby Cywilnej.

Dorobek naukowy prof. T. Rabskiej to m.in. monografie, podręczniki, ponad 100 innych publikacji – rozpraw monograficznych, artykułów, referatów, np.: Przedsiębiorstwo państwowe jako podmiot administracji gospodarczej (1966), Prawo administracyjne stosunków gospodarczych (1976), Prawny mechanizm kierowania gospodarką (1990) oraz wiele rozpraw na temat samorządu terytorialnego. Do znaczących osiągnięć Teresy Rabskiej należy ponadto redakcja naukowa prac zbiorowych: System prawa administracyjnego (t. I-IV, 1978-80), Kierunki rozwoju prawa administracyjnego (1999), Entwicklungstendenzen des Allgemeinen Verwaltungsrechts und des Städtebaubuch(1999), Prawo publiczne na przełomie (2001). Brała czynny udział w licznych międzynarodowych konferencjach naukowych. Od 2003 jest redaktorem naczelnym „Ruchu Prawniczego, Ekonomicznego i Socjologicznego” – najstarszego, wydawanego od 1921, czasopisma prawniczego w Polsce.

Profesor Teresa Rabska jest członkiem Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, International Institute of Administrative Sciences w Brukseli oraz Stowarzyszenia Edukacji Administracji Publicznej w Białymstoku. W 2001 otrzymała Krzyż Oficerski Orderu Odrodzenia Polski za zasługi na rzecz budowy demokratycznego państwa polskiego i społeczeństwa obywatelskiego. W 1994 wyróżniona została Nagrodą Naukową Miasta Poznania za zbiór rozpraw i prac dotyczących organizacji i funkcjonowania samorządu terytorialnego. W 2009 otrzymała Odznakę Honorową Zarządu Województwa Wielkopolskiego „Za zasługi dla Województwa Wielkopolskiego”. Otrzymała również Odznaczenie Honorowe Senatu RP „Senat Odrodzony 1989-1999".

Po przełomie w roku 1989 profesor T. Rabska włączyła się w prace nad reformą ustrojową Polski (administracja centralna, samorząd terytorialny) oraz nowym uregulowaniem sfery gospodarczej (publiczne prawo gospodarcze). Jako ekspert uczestniczyła w latach 1989-90 w pracach Senackiej Komisji Samorządu Terytorialnego, przygotowującej pierwsze ustawy samorządowe (o ustroju gminy i ordynacji wyborczej). Później, w ramach prac Komisji Samorządu Terytorialnego i na zlecenie Biura Studiów i Ekspertyz Kancelarii Sejmu, uczestniczyła w opiniowaniu ustaw: o samorządzie powiatowym, o samorządzie wojewódzkim,  o gospodarce komunalnej i o zasadach wspierania rozwoju regionalnego. Od roku 1994 brała udział w pracach Komisji Konstytucyjnej do spraw samorządu terytorialnego. 

Teresa Rabska jest jednym ze współzałożycieli Wielkopolskiego Ośrodka Kształcenia i Studiów Samorządowych (1990), brała też udział w pracach Kongresu restytucyjnego Związku Miast Polskich. Zarówno wspierała prace parlamentarne, jak i służyła radą i opinią poznańskiemu samorządowi po wyborach z 1990 roku.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















