UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Piotrowi Frydryszkowi.


Redaktor Piotr Frydryszek to wieloletni pracownik Polskiego Radia w Poznaniu (obecna nazwa: Radio Merkury S.A.), od 1993 r. do chwili obecnej redaktor naczelny i prezes rozgłośni.

W latach 1964 – 1970 studiował na Uniwersytecie im. A. Mickiewicza w Poznaniu, uzyskując tytuł magistra filologii polskiej.

Jest absolwentem Podyplomowego Studium Redakcyjnego Ośrodka Doskonalenia Kadr Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich w Warszawie (1971-1972), Podyplomowych Studiów Dziennikarskich na Uniwersytecie im. A. Mickiewicza w Poznaniu (1973-1975), Podyplomowego Studium Zarządzania Finansami i Marketingu Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie (1995-1996), Podyplomowego Studium Strategii Zarządzania Mediami Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie (1996-1997).

Jego kariera zawodowa jest od 1970 roku do chwili obecnej związana z Polskim Radiem w Poznaniu (obecna nazwa: Radio Merkury). Tam zaczynał pracę w latach 1970-1971 jako stażysta, młodszy redaktor, następnie w latach 1971-1975 jako redaktor, a w latach 1975-1981 jako starszy redaktor. W roku 1981, na wniosek zespołu, został zastępcą redaktora naczelnego. W latach 1982-1990 pracował jako bibliotekarz i dokumentalista, następnie w latach 1990-1993 jako redaktor naczelny, a w 1993 roku, oprócz pełnienia tej funkcji, został także prezesem zarządu Rozgłośni.

Podejmując także innego rodzaju działalność, w latach 1965-1967 był aktorem Teatru Ósmego Dnia. Od 1980 roku do chwili obecnej jest członkiem Stowarzyszenia Dziennikarzy Polskich, w latach 90. był członkiem władz regionalnych Stowarzyszenia. Ponadto od 1995 roku jest prezesem zarządu Stowarzyszenia Radia Publicznego w Polsce. 

Prowadząc działalność społeczną, od 2008 roku pełni funkcję prezesa Stowarzyszenia Serce dla Serca przy I Klinice Kardiologii w Poznaniu, od 1997 roku jest przewodniczącym Rady Fundacji Chóru Stuligrosza, a od 2006 roku członkiem Komisji Rewizyjnej Fundacji Hospicjum Domowe.

Jest laureatem licznych wyróżnień i odznaczeń, takich jak Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski (2000 rok), Odznaka Honorowa za Zasługi dla Województwa Wielkopolskiego (2002 rok), Medal Ad perpetuam rei memoriam (1997 rok), Medal Galerii Nowej Teatru Nowego w Poznaniu za twórczość dziennikarską w dziedzinie publicystyki kulturalnej i reportażu (1975 rok), Nagroda Niezależnych Stowarzyszenia Pisarzy Polskich (1985 rok), Nagroda Fundacji Popierania Niezależnej Kultury Polskiej POLCUL (1986 rok).

Opisując jego działalność społeczno–zawodową, należy podkreślić, iż w 1981 roku, na fali wolnościowej oraz jako ceniony związkowiec i bezpartyjny dziennikarz, z woli zespołu został zastępcą redaktora naczelnego Polskiego Radia w Poznaniu. Jego działania jako wiceszefa szły przede wszystkim w kierunku poszerzenia wolności wypowiedzi i rzetelności dziennikarskiej. W czerwcu pod jego redakcją nadana została „na żywo” transmisja z obchodów rocznicowych „Poznańskiego Czerwca”. Było to na owe czasy ewenementem technicznym i dziennikarskim, a także niezwykle ryzykownym wyzwaniem przy istniejącej urzędowo cenzurze. Sam zrealizował też audycję dokumentalną o „Czerwcu 56”, która jako jedyna z wielu wówczas opracowywanych została dopuszczona do emisji ogólnopolskiej, a później w drugim obiegu wydana w formie kasetowej przez Dariusza Fikusa. 

Po wprowadzeniu stanu wojennego został zawieszony w pełnieniu funkcji, a następnie w kwietniu 1982 roku komisja zweryfikowała go negatywnie jako dziennikarza i odtąd kierował biblioteką programową PR i TV w Poznaniu przy ul. Śniadeckich, którą od razu zaczął rozwijać i rozbudowywać. W tym czasie stworzył Dział Dokumentacji Programowej. Przejął Archiwum Programowe, połączył z Biblioteką i zorganizował profesjonalne gromadzenie i opracowywanie zbiorów telewizyjnych.

Biblioteka przy ul. Śniadeckich stopniowo stawała się miejscem kultowym. Była rodzajem punktu kontaktowego dla ludzi z wielu środowisk, wówczas rozproszonych lub odsuniętych od działania. Tutaj kształtowało się środowisko, które później przybrało nazwę poznańskiego Komitetu Porozumiewawczego Środowisk Twórczych i Naukowych. Jak wiadomo, takich formacji władza obawiała się najbardziej.

Otrzymywane z urzędu (jako materiały do zarchiwizowania) „Biuletyny nasłuchu radiowego”, czyli stenogramy i cytaty z „wrogich” ustrojowi stacji (BBC, Wolna Europa, Radio France, Radio Watykan) Piotr Frydryszek udostępniał konspiracyjnej prasie. Współdziałał też z Radiem „S”. Za tę pomoc w zdobywaniu informacji w 1985 roku otrzymał Nagrodę Niezależnych Stowarzyszenia Pisarzy Polskich, a w 1986 roku prestiżową Nagrodę Fundacji Popierania Niezależnej Kultury Polskiej POLCUL, której wtedy przewodzili m. in.: Gustaw Herling-Grudziński, Jerzy Giedroyć, Jan Nowak-Jeziorański, Stanisław Barańczak, Mirosław Chojecki, Eugeniusz Smolar, Stefan Kisielewski, Jacek Fedorowicz.

W tym samym czasie bibliotekarz Piotr Frydryszek zainicjował też videorejestrację dotyczącą znamienitych poznaniaków, którzy albo byli pomijani przez oficjalną telewizję, albo sami nie zgodziliby się dla niej wypowiadać. I tak – dla Biblioteki Raczyńskich kierowanej wówczas przez dyr. Tadeusza Dębskiego – Piotrowi udało się sportretować sylwetki m. in. profesorów Janusza Pajewskiego, Leszka Nowaka i Stanisława Teisseyre’a, a także Jerzego Waldorffa i mecenasa Jana Jacka Nikischa. 

Dodatkowo w latach 1988-89 był korespondentem BBC.

W 1989 roku natychmiast włączył się w kampanię wyborczą do sejmu oraz senatu i skupił wokół siebie znaczące postacie, które już wkrótce tworzyły zręby nowych redakcji w poznańskiej Telewizji i Radiu. Jego Biblioteka była także (przez kilka) dni pierwszą siedzibą Komitetu Obywatelskiego, zanim zadomowił się on w Pałacu Kultury.

Istotnym działaniem było również zainicjowanie w Poznaniu, w połowie kwietnia 1990 roku, oddolnego ruchu na rzecz autonomii regionalnych rozgłośni radiowych w Polsce, który to ruch doprowadził jeszcze przed regulacjami ustawowymi do uniezależnienia się programowego tych rozgłośni i co ważne, do znacznego poszerzenia ich czasu nadawania.

Podsumowując działalność zawodową Piotra Frydryszka, należy wskazać na szereg udanych przedsięwzięć, które doprowadziły do ulokowania Radia Merkury S.A. w gronie najbardziej liczących się w Polsce rozgłośni radia publicznego. Nawiązując do tradycji pierwszych, pionierskich lat działalności Radia Poznańskiego (1927-1933) jako rozgłośni powołanej z woli i za pieniądze wielkopolskich samorządowych miast i powiatów, wraz zespołem stworzył jeden z pierwszych w Polsce po 1989 roku, całodobowy program regionalny o poszerzonym zasięgu rozgłośni na obszar całej Wielkopolski. 

Wartym podkreślenia sukcesem było także zbudowanie wszechstronnie profesjonalnego zespołu redakcyjnego i kierowanie nim przez okres dwudziestu lat, z dbałością o przestrzeganie standardów zawodowych, etyki i bezstronności dziennikarskiej, jak i najwyższego poziomu warsztatowego.

Do zasług dla dziennikarstwa w Polsce należy także zaliczyć aktywny udział w pracach różnego rodzaju ogólnopolskich forów zajmujących się funkcjonowaniem rynku medialnego w Polsce, ze szczególnym uwzględnieniem rynku mediów elektronicznych.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















