UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Poznania” księdzu Tadeuszowi Magasowi



Ksiądz Tadeusz Magas urodził się 4 czerwca 1944 roku w Bursztynie, w województwie stanisławowskim, w rodzinie o tradycjach wojskowo-policyjnych. Dziadek Marian był komendantem policji w Stanisławowie, ojciec Jan oficerem Wojska Polskiego. W 1945 roku został repatriowany na tzw. ziemie zachodnie i zamieszkał w Wąsoszu w  województwie wrocławskim. W 1966 roku rozpoczął studia w Arcybiskupim Seminarium Duchownym w Poznaniu. Po ich ukończeniu został skierowany do duszpasterstwa w parafiach archidiecezji poznańskiej – w Sobótce, Kiekrzu, Kostrzynie Wielkopolskim, Buku i w końcu w Poznaniu. Pełnił tu obowiązki wikariusza i duszpasterza akademickiego. Powierzono mu także budowę kościoła i organizowanie parafii na poznańskich Ratajach. W międzyczasie ukończył studia podyplomowe na Akademii Teologii Katolickiej w Warszawie.

         W 1980 roku ksiądz Tadeusz Magas włączył się jako duszpasterz akademicki w działalność opozycyjną. W ramach duszpasterstwa akademickiego współorganizował spotkania i wykłady z liderami „Solidarności”. Studenci Politechniki Poznańskiej na zapleczu sal katechetycznych powielali ulotki i prasę niezależną. W okresie stanu wojennego odwiedzał internowanych w obozie w Gębarzewie koło Poznania, a wraz z ojcem Honoriuszem Kowalczykiem (Dominikaninem) i ojcem Czesławem Białkiem (Jezuitą) organizował dla internowanych pomoc i zapewniał systematyczną opiekę ich rodzinom. W tym kontekście był wielokrotnie przesłuchiwany przez funkcjonariuszy Służby Bezpieczeństwa. 

         W chwili obecnej ksiądz Tadeusz Magas pełni funkcje duszpasterza ludzi pracy w Archidiecezji Poznańskiej, Kapelana Regionu Wielkopolska NSZZ „ Solidarność” i kapelana Wielkopolskiego Związku Solidarności Polskich Kombatantów w Poznaniu. Jest także proboszczem parafii pod wezwaniem Nawrócenia św. Pawła w Poznaniu.


Ksiądz Tadeusz Magas w 2007 roku został odznaczony Brązowym Krzyżem Zasługi, wcześniej Złotym Medal im. Jana Kilińskiego oraz Złotą Odznaką za Zasługi w Rozwoju Rzemiosła Wielkopolskiego oraz tytułem „Zasłużony dla NSZZ Solidarność”.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
















