UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania imienia Przedszkolu nr 4 w Poznaniu, ul. św. Kingi 1A


Z wnioskiem o nadanie imienia Przedszkolu Nr 4 , z upoważnienia Rady Pedagogicznej i Rady Rodziców, wystąpiła pani Wiesława Dąbrowska - dyrektor Przedszkola Nr 4. Imię Antoninkowe Skrzaty zostało wybrane w drodze konkursu ogłoszonego wśród dzieci, rodziców i pracowników przedszkola. Rada Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole pozytywnie odniosła się do propozycji nadania przedszkolu imienia Antoninkowe Skrzaty.

Przedszkole Nr 4 zlokalizowane jest na terenie Antoninka. Klientami tej placówki w przeważającej mierze są mieszkańcy Antoninka.

Przymiotnik "Antoninkowe" zawarty w nazwie pozwoli bez trudu zlokalizować placówkę na mapie miasta Poznania. Dzieci z Przedszkola Nr 4 podczas codziennych zajęć i wesołych zabaw utożsamiają się ze skrzatami, bohaterami bajkowego świata. Te radosne bajkowe skrzaty z pewnością pomogą najmłodszym dzieciom stawiać pierwsze kroki w edukacji przedszkolnej.Wybrane dla przedszkola imię nawiązuje do najbliższego otoczenia, stwarza szerokie możliwości w pracy dydaktycznej i wychowawczej z dziećmi w wieku przedszkolnym. Społeczność Przedszkola Nr 4 podjęła szereg działań związanych z upowszechnieniem wybranej nazwy.

Zaplanowana na miesiąc czerwiec 2010 r. uroczystość nadania imienia Antoninkowe Skrzaty będzie powiązana z jubileuszem 10- lecia istnienia tej placówki.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Sławomir Hinc















