UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zaciągnięcia kredytu długoterminowego ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego w celu sfinansowania inwestycji z zakresu infrastruktury drogowej, transportu zbiorowego i ochrony zdrowia w Poznaniu.


Zaciągnięcie kredytu ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego ma na celu współfinansowanie wydatków majątkowych ujętych w budżecie Miasta Poznania na lata 2010-2013. Kredyt długoterminowy przeznaczony jest na realizację inwestycji z zakresu infrastruktury drogowej, transportu zbiorowego i ochrony zdrowia, jako uzupełnienie finansowania projektów objętych dofinansowaniem w ramach funduszy z Unii Europejskiej oraz jako współfinansowanie inwestycji nie objętych dofinansowaniem unijnym. Środki Europejskiego Banku Inwestycyjnego mogą pokrywać do 50% kosztów projektów realizowanych bez wsparcia unijnego oraz do 90% kosztów (łącznie ze środkami unijnymi) projektów realizowanych ze wsparciem unijnym. Kredyt udzielany jest w złotych polskich. Oprocentowanie kredytu jest zmienne, ustalane przez Europejski Bank Inwestycyjny co trzy miesiące i oparte na stawce bazowej WIBOR 3M. Karencja w spłacie kredytu nie może przekroczyć sześciu lat.

Finansowanie przy pomocy kredytu ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego jest obecnie najkorzystniejszą formą finansowania inwestycji.

Po wizycie w marcu br. przedstawicieli Europejskiego Banku Inwestycyjnego, w trakcie której omówiono i zaprezentowano inwestycje Miasta Poznania, proponowane do dofinansowania przez Bank, zmianie uległ zakres, okres finansowania i kwota współfinansowanych inwestycji, co spowodowało konieczność uchylenia Uchwały Nr LII/702/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 7 kwietnia 2009 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego w celu sfinansowania inwestycji drogowych oraz inwestycji z zakresu infrastruktury ochrony zdrowia w Poznaniu w części dotyczącej zaciągnięcia kredytu długoterminowego w wysokości przekraczającej 170.000.000,00 PLN. Ponadto zmianie uległy przepisy ustawy o finansach publicznych, a w związku z tym zmieniła się podstawa prawna umożliwiająca zaciągnięcie kredytu.
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