UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych na realizację projektu w ramach Priorytetu VII, Poddziałanie 7.2.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. 


Miasto Poznań ubiega się o dofinansowanie projektu z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Jednym z wymogów uzyskania dofinansowania jest podjęcie stosownej uchwały przez właściwy organ beneficjenta ww. dofinansowania. 

Wg NSP w województwie wielkopolskim w roku 2002 pracę jako główne źródło utzrymania wskazało jedynie 15,0% niepełnosprawnych. Różnica w poziomie zatrudnienia osób niepełnosprawnych w porównaniu z osobami pełnosprawnymi pozostaje w zasadzie bez zmian od połowy lat 90. Przyczyny niskiej aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych tkwią zarówno w otoczeniu osób niepełnosprawnych (bariery systemowe i mentalne), jak i w samych niepełnosprawnych.

W Poznaniu mieszka 92 tys. osób niepełnosprawnych a biernych zawodowo jest 70 tys. osób.

Celem ogólnym projektu „Pracować warto – promocja aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych w Wielkopolsce” jest wzrost poziomu aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych.

Cele szczegółowe:

1. Zmiana postaw wobec pracy osób niepełnosprawnych biernych zawodowo.

2. Promowanie i pobudzanie wśród osób niepełnosprawnych postaw aktywnych zawodowo.

3. Zapewnienie osobom niepełnosprawnym przystępnych i adekwatnych informacji niezbędnych do podejmowania przez nich pracy.

Projekt ma charakter promocyjno-informacyjny, skierowany jest do osób niepełnosprawnych, biernych zawodowo. W ramach projektu planuje się przeprowadzenie kampanii promocyjno-informacyjnej przy użyciu różnorodnych kanałów informacji, takich jak: otwarte seminaria, indywidualne spotkania w punkcie informacyjnym, udzielanie informacji poprzez telefon i internet oraz media.

Nie ma wymogu trwałości projektu po zakończeniu jego finansowania ze środków europejskich i budżetu krajowego. 

Wymieniony projekt wpisuje się w Strategię Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030. 

W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















