UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	 wyrażenia zgody na wzniesienie pomnika "Żołnierzom II Armii Wojska Polskiego".


II Armia Wojska Polskiego została utworzona 8 sierpnia 1944 r. Większość żołnierzy pochodziła z poboru ogłoszonego na terenie Małopolski, z oddziałów AL, AK, BCh a także z polskich ochotników z Kresów Wschodnich i Litwy. Ostatecznie armia liczyła ok. 100 tysięcy żołnierzy. Kilka tysięcy z nich to mieszkańcy Poznania i Wielkopolski, wywiezieni w czasie wojny do centralnej i wschodniej Polski. Od września 1944 r. rozpoczęto program szkoleń pododdziałów.  Na początku stycznia 1945 r. niektóre oddziały rozpoczęły działania na froncie. Armię przegrupowano w okolicę Kutna i Łodzi, a następnie Gorzowa i Wrocławia. Niektóre pododdziały prowadziły służbę w oderwaniu od armii, 2 batalion 35 pułku piechoty 7 Dywizji Piechoty wziął udział w walkach o Poznań.

II Armia brała udział w operacji berlińskiej poprzez działania w rejonie Drezna. W kwietniu 1945 r. doszło do bitwy pod Budziszynem z idącą na odsiecz Berlinowi niemiecką armią pancerną. Zakończyła się ona zatrzymaniem przeciwnika i ciężkimi stratami ludzkimi (prawie 8 tysięcy zabitych i zaginionych, ponad 10 tysięcy rannych po polskiej stronie, ponad 20 tysięcy zabitych po stronie niemieckiej). W maju armia wzięła udział w operacji praskiej. Natarcie armii prowadzone było z dużym rozmachem. Jednostki armii w ciągu kilku dni posunęły się na ponad 100 kilometrów, osiągając rejon Melníka, a następnie weszły do Pragi. 

Od końca maja dywizje piechoty skierowano do ochrony granicy zachodniej na Odrze i Nysie Łużyckiej. Armia została rozwiązana 22 sierpnia 1945 r., a jej sztab wykorzystano do sformowania dowództwa Poznańskiego Okręgu Wojskowego.

Zważywszy wspomniane związki II Armii Wojska Polskiego z Poznaniem oraz jej wkład w walkach o wyzwolenie kraju spod okupacji hitlerowskiej, a także wniosek Komitetu Budowy Pomnika Żołnierzy II Armii Wojska Polskiego, podjęcie uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie wyrażenia zgody na wzniesienie w przestrzeni publicznej miasta Poznania pomnika żołnierzy II Armii WP jest uzasadnione.
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