UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 

utworzenia Zespołu Szkół nr 8, ze  Szkoły Podstawowej nr 69 im. Jarogniewa Drwęskiego  Szkoła Mistrzostwa Sportowego w Poznaniu, ul. Jarochowskiego 62 i Gimnazjum nr 53 im. Pawła Edmunda Strzeleckiego w Poznaniu, ul. Winklera 9/11.

	

	


Korzystając z zapisu art. 62 ust.1 ustawy o systemie oświaty z dnia 7 września 1991 r. (tekst jednolity Dz.U. z 2004 r.  Nr 256. poz. 2572 ze zmianami), dokonuje się utworzenia zespołu szkół ze szkoły podstawowej i gimnazjum, wskazanych w uchwale. Szkoły mieszczą się w jednym budynku - odrębne wejścia. Wymiennie korzystają z boiska i sali sportowej oraz pomieszczeń bibliotecznych. Utworzenie zespołu szkół sprzyjać będzie pełnemu wykorzystaniu wyposażenia dydaktycznego zgodnie z potrzebami uczniów obu szkół. Pozyskane zostaną również pomieszczenia zajmowane dotychczas przez pracowników administracyjnych. Pozwoli to także na powierzenie stanowiska dyrektora placówki jednej osobie, a przez to na bardziej racjonalne zatrudnianie pracowników oraz efektywne wykorzystanie pomieszczeń szkoły. Majątek zespołu szkół stanowić będzie majątek szkoły podstawowej i gimnazjum, wchodzących w jego skład.

Wielkopolski Kurator Oświaty pismem nr WKWiO-4212/4/10 z dnia 11 maja 2010 r. pozytywnie zaopiniował zamiar utworzenia zespołu szkół. Biorąc pod uwagę powyższe, z dniem 1 września 2010 r. tworzy się Zespół Szkół nr 8 wg treści aktu założycielskiego, stanowiącego załącznik Nr 1 do uchwały.
                                                                                Zastępca Prezydenta Miasta Poznania 

                                                                                              (-) Sławomir Hinc















