UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	rozwiązania Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 3 w Poznaniu, ul. Strzelecka 10 oraz likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 3 w Poznaniu, ul. Strzelecka 10. 


Rada Miasta Poznania w dniu 23 lutego 2010 r. podjęła uchwałę o wyrażeniu woli likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 3 w Poznaniu, ul. Strzelecka 10 ( uchwała NR LXVIII/929/V/2010 ).

O woli likwidacji ww. szkoły powiadomiony został Wielkopolski Kurator Oświaty w trybie przewidzianym w ustawie. 

W dniu 16 marca 2010 r. Wielkopolski Kurator Oświaty przekazał do Wydziału Oświaty Urzędu Miasta Poznania pozytywną opinię dotyczącą zamiaru likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych. 

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie uchwały o rozwiązaniu Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 3 w Poznaniu, ul. Strzelecka 10 oraz likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Poznaniu, ul. Strzelecka 10.

Obowiązek przekazania dokumentacji zlikwidowanej szkoły odpowiednim organom, w terminie jednego miesiąca od daty zakończenia likwidacji szkoły, nakłada się na dyrektora rozwiązanego Zespołu Szkół Ogólnokształcących, w skład którego wchodziła zlikwidowana szkoła.
                                                                    Zastępca Prezydenta Miasta Poznania 

                                                                                (-) Sławomir Hinc















