UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy zakupie od Miasta Poznania lokalu mieszkalnego nr 5 położonego przy ul. Bukowej 6.


Aktem notarialnym nr rep. A 4461/2008 z dnia 22.04.2008 r. Pani Weronika Zaryczańska nabyła od Miasta Poznania lokal mieszkalny nr 5 przy ul. Bukowej 6.

Jednym z warunków nabycia lokalu mieszkalnego był zapis, że „w  przypadku  zbycia  lokalu przez nabywcę przed upływem 5 (pięciu) lat licząc od  dnia  jego  nabycia lub wykorzystania lokalu na inne cele niż mieszkalne, stosownie do art. 68 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity - Dz.U. Nr 261 z 2004 r. poz. 2603 ze zmianami) zbywca zażąda zwrotu kwoty 145.142,45 zł (sto czterdzieści pięć tysięcy sto czterdzieści dwa złote 45/100), równej udzielonej bonifikacie po jej waloryzacji wykazanej w § 2 ust 3, 4 i 5 oraz § 3 ust 4 powołanego w niniejszym akcie protokołu uzgodnień. Zwrot bonifikaty nie nastąpi w przypadku zbycia lokalu mieszkalnego na rzecz osoby bliskiej, (...) Osoby bliskie, które zbędą lub wykorzystają nieruchomość na inne cele niż cele uzasadniające udzielenie bonifikaty licząc 5 lat od dnia pierwotnego nabycia, zobowiązane są do zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty zgodnie z art. 68 ust. 2b wyżej wymienionej ustawy”.

Aktem notarialnym nr rep. A4580/2008 z dnia 24.04.2008 r. Pani Weronika Zaryczańska zbyła (w formie umowy darowizny) przedmiotowy lokal mieszkalny na rzecz swojej siostry Marii Jankowskiej, zastrzegając jednocześnie dla siebie nieodpłatne 

i dożywotnie prawo użytkowania przedmiotu darowizny.

Następnie aktem notarialnym nr rep. A6099/2008 z dnia 27.05.2008 r. Pani Maria Jankowska przekazała (w formie umowy darowizny) przedmiotowy lokal mieszkalny na rzecz swojego syna Pana Piotra Jankowskiego.

Z uwagi na fakt, iż osoba bliska pierwotnego nabywcy tj. Pani Maria Jankowska zbyła przedmiotowy lokal przed upływem 5 lat licząc od dnia pierwotnego nabycia, Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Poznania, działając zgodnie z art. 68 ust. 2b ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. Nr 261 z 2004r. poz. 2603 ze zm.), wystąpił pismem nr GN.XIII/71451-7-132/07 z dnia 02.10.2009 r. do Pani Marii Jankowskiej o zwrot kwoty w wysokości 146.303,59 zł, równej udzielonej bonifikacie po jej waloryzacji.

Pismem z dnia 23.10.2009 r. Pani Maria Jankowska poinformowała, że aktem notarialnym nr rep. A12303/2009 dnia 21.10.2009 r. nastąpiło rozwiązanie umowy darowizny, ugoda pozasądowa, zawartej pomiędzy nią (Panią Marią Jankowską) a jej synem  (Panem Piotrem Jankowskim). Zgodnie z ww. aktem notarialnym „(...) umowa darowizny zawarta została w celu poprawienia warunków mieszkaniowych darczyniącej Marii Jankowskiej i jej siostry Weroniki Zaryczańskiej. Zamiarem obdarowanego było nabycie nieruchomości w której miały zamieszkać zarówno Maria Jankowska jak i jej siostra Weronika Zaryczańska. Jednakże wskutek zdarzeń losowych – choroba Piotra Jankowskiego, jak również niemożność uzyskania kredytu na dofinansowanie zakupu nieruchomości, odpowiedniej dla potrzeb wymienionych Marii Jankowskiej i Weroniki Zaryczańskiej cel umowy darowizny – poprawa warunków jest na dzień dzisiejszy niemożliwy.(...) 

Pan Piotr Jankowski wobec zaistniałych okoliczności, które w chwili zawarcia umowy darowizny nie były możliwe do przewidzenia wezwał darczyńcę Marię Jankowską do rozwiązania umowy, albowiem nie ma możliwości wywiązania się z obowiązku poprawienia warunków mieszkaniowych darczyniącej.(...)” 

Pismem z dnia 20.01.2010 r. Pani Maria Jankowska zwróciła się z prośbą o odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty powołując się na art. 68 ust. 2c ustawy o gospodarce nieruchomościami, cyt.  właściwy organ może odstąpić od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty, w innych przypadkach niż określone w ust. 2a, za zgodą odpowiednio wojewody, rady lub sejmiku”.

Ponadto Pani Maria Jankowska w swoim piśmie zaznaczyła: 

-
iż jest emerytką - kombatantem, 

-
ma 87 lat.

-
od 15 lat jest wdową. W czasie II wojny światowej  walczyła w oddziałach Armii Krajowej.

-
otrzymuje rentę po mężu w wysokości 1.723,10 zł plus dodatek kombatancki i opiekuńczy, energetyczny, 

-
miesięczne opłaty związane z mieszkaniem (czynsz, prąd, gaz, telefon) wynoszą ok. 600 zł. 

-
na leki i lekarzy miesięcznie wydaje ok. 400 zł. 

-
pozostała kwota przeznaczona jest na życie i pomoc dla jej siostry- Pani Weroniki Zaryczańskiej, która jest osoba samotną posiadającą najniższą emeryturę, 

-
iż nie nastąpiło skuteczne zbycie nieruchomości i nie doszło do uzyskania korzyści majątkowej.

Ponowne przeniesienie własności na osobę bliską pierwotnego nabywcy, spowodowało, iż sprawa powróciła do stanu, który nie uzasadniał żądania zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty, gdyż właścicielem lokalu mieszkalnego jest Pani Maria Jankowska. Tym samym na skutek dokonywanych czynności prawnych nie nastąpiło uzyskanie przez kogokolwiek kosztem Miasta dochodów. 

Zgodnie z art. 68 ust. 2c ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami Prezydent Miasta Poznania może odstąpić od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty po uzyskaniu na to zgody Rady Miasta.

W związku z powyższym wnoszę do Rady Miasta Poznania o wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty.
                                                                                Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                        (-) Mirosław Kruszyński















