UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zaopiniowania utworzenia i prowadzenia ośrodka rehabilitacji zwierząt o nazwie "Ptasi Azyl - centrum kwarantanny i rehabilitacji ptaków dzikich przy Nowym Zoo". 


Na terenie Ogrodu Zoologicznego w Poznaniu, przy wejściu od strony ulicy Krańcowej od 2006 roku działa “Ptasi Azyl - centrum kwarantanny i rehabilitacji ptaków dzikich przy Nowym Zoo”. Do ośrodka rocznie przyjmowanych jest około 500 rannych i chorych ptaków z terenu miasta Poznania. Ponadto ważnym aspektem funkcjonowania ośrodka jest to, iż działalność Ptasiego Azylu umożliwia monitorowanie zdrowotności ptaków na terenie gminy Poznań, oraz rozprzestrzeniania się chorób roznoszonych przez ptaki, a zagrażających człowiekowi - w tym ptasiej grypy. Ośrodek oddzielony jest od Ogrodu Zoologicznego i posiada osobne wejście, dzięki czemu zminimalizowane jest ryzyko przeniesienia chorób na zwierzęta utrzymywane w samym Ogrodzie Zoologicznym oraz na zwiedzających.

Ogrody zoologiczne oraz ośrodki rehabilitacji zwierząt działają w oparciu o ustawę z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, która ostatni raz została znowelizowana w 2009 r. 

Art. 52 ust. 2 pkt 4 przytoczonej ustawy pozwala Ogrodowi Zoologicznemu jedynie na udzielenie pomocy weterynaryjnej zwierzętom, jednak nie zezwala na prowadzenie ich późniejszej rehabilitacji.

Art. 71 ust. 2 ww. ustawy mówi, że w ogrodach zoologicznych hoduje się i utrzymuje zwierzęta, które poza ogrodem nie mają szansy przeżycia. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu nie zezwala interpretować tego przepisu jako delegacji do przetrzymywania zwierząt w trakcie ich leczenia. Ponadto rehabilitacja ptaków nie jest statutową działalnością Ogrodu Zoologicznego.

W związku z powyższym prowadzenie rehabilitacji ptaków w “Ptasim Azylu” działającym przy Ogrodzie Zoologicznym wymaga uzyskania zezwolenia Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, zgodnie z art. 75 ust. 1 ustawy o ochronie przyrody.

Zgodnie z art. 75 ust. 2 pkt 7 ww. ustawy, koniecznym warunkiem wydania zezwolenia na prowadzenie ośrodka rehabilitacji jest uzyskanie opinii właściwej miejscowo rady gminy, czyli w tym przypadku - uchwały Rady Miasta Poznania, która to stanowić będzie załącznik do wniosku Prezydenta Miasta Poznania o wydanie ww. zezwolenia. Jednostka budżetowa Ogród Zoologiczny w Poznaniu wystąpiła o wydanie opinii w drodze uchwały odnośnie utworzenia i prowadzenia ośrodka rehabilitacji zwierząt o nazwie "Ptasi Azyl - centrum kwarantanny i rehabilitacji ptaków dzikich przy Nowym Zoo." Niniejsze wystąpienie odbyło się za wiedzą i przy pozytywnej rekomendacji wydziału nadzorującego jednostkę, tj. Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miasta Poznania.

Wydanie opinii i uzyskanie zezwolenia stanowi legalizację dotychczasowej działalności ośrodka, w związku z czym nie pociąga za sobą dodatkowych kosztów prowadzenia działalności.

Jednocześnie na podstawie art. 76 ust. 3 przytoczonej ustawy Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska może dofinansowywać z własnych środków budżetowych leczenie i rehabilitację zwierząt w ośrodkach.
                                                                                        Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                                 (-) Mirosław Kruszyński 















