UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXVI/1084/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 31 sierpnia 2010r.
	w sprawie
	uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Sołacz” w Poznaniu.


Na podstawie art. 19 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 roku, na posiedzeniu w dniu 11 maja 2010 roku, po zapoznaniu się z projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Sołacz w Poznaniu oraz listą nieuwzględnionych uwag, Rada Miasta Poznania uwzględniła uwagę, której przyjęcie rekomendowała Komisja Ochrony Środowiska i Rewitalizacji „bezwzględnie chronić i nie dopuścić do zabudowy na terenach 20-23MN, wprowadzić zieleń urządzoną rekreacyjno-parkową, w dalszej dyskusji przyjęto wersję teren ma mieć funkcję ochronną dla parku – nie zabudowywać”.  W związku z tym  konieczne byłoby ponowienie procedury planistycznej dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Sołacz w Poznaniu w niezbędnym zakresie. Korzystniejszym rozwiązaniem  jest przystąpienie do sporządzenia  nowego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla analizowanego terenu w częściach. Podział obszaru Sołacza na cztery plany i przeprowadzenie procedury planistycznej od początku – od podjęcia nowych uchwał o przystąpieniu do sporządzenia planów, umożliwi szybkie uchwalenie części A i D jako niebudzących kontrowersji w przeprowadzonej procedurze planistycznej  mpzp dla obszaru Sołacza.

Mając powyższe na uwadze, uchyla się ww. uchwałę w celu przystąpienia do prac planistycznych na nowo wydzielonych czterech mniejszych obszarach:

-
mpzp „Sołacz - część A” w Poznaniu,

-
mpzp „Sołacz - część B” w Poznaniu,

-
mpzp „Sołacz - część C” w Poznaniu,

-          mpzp „Sołacz - część D” w Poznaniu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















