UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych na realizację projektów w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.1, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.


Miasto Poznań otrzymało decyzję o dofinansowaniu dwóch projektów o charakterze edukacyjnym z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Jednym z wymogów formalnych, koniecznym do podpisania umowy o dofinansowanie ww. projektów, jest złożenie uchwały właściwego organu dysponującego budżetem, zatwierdzającej projekt współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Celem projektu pt. „Mówię, liczę, doświadczam – fundamentem edukacyjnego sukcesu” jest podniesienie jakości kształcenia w XI LO, V LO i XXVI LO poprzez wdrożenie programów rozwojowych opartych na realizacji zajęć pozalekcyjnych – lektoratów z j. rosyjskiego,  angielskiego, japońskiego i hiszpańskiego; zajęć wyrównawczych z matematyki oraz chemii; wykładów z historii, gospodarki i kultury Europy Wschodniej oraz Japonii.  

Celem projektu pt. „Pakiet maturalny” jest zwiększenie w roku szkolnym 2010/2011  ilości, różnorodności oraz jakości dodatkowych zajęć pozalekcyjnych (j. angielskiego, biologii, chemii) i dydaktyczno-wyrównawczych (przygotowujących do egzaminu maturalnego). 

Wszystkie z wymienionych projektów wpisują się w Plan Rozwoju Miasta Poznania 2005-2010. W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
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