UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągnięcia zobowiązań finansowych na realizację projektu w ramach Priorytetu VIII, Działanie 8.2, Poddziałanie 8.2.1, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.


Miasto Poznań ubiega się o dofinansowanie projektu z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Jednym z wymogów formalnych ubiegania się o dofinansowanie ww. projektu jest złożenie uchwały właściwego organu dysponującego budżetem, zatwierdzającej projekt.

Celem projektu "Naukowiec w biznesie - staże pracowników naukowych w przedsiębiorstwach" jest zwiększenie transferu wiedzy i innowacji poprzez zacieśnienie współpracy pomiędzy jednostkami naukowymi i/lub naukowo-dydaktycznymi a podmiotami gospodarczymi działającymi na terenie województwa wielkopolskiego. Dzięki stażom i zindywidualizowanym szkoleniom naukowcy dowiedzą się, jak nawiązywać współpracę z firmami i na jakich zasadach powinna się ona opierać. Ponadto naukowcy będą mieli okazję do zapoznania się ze specyfiką procesów produkcyjnych oraz strukturą i kulturą organizacyjną przedsiębiorstw. 

Konieczne staje się podniesienie kwalifikacji kadry naukowej w zakresie komercjalizacji osiągnieć naukowych. Dzięki temu rynek lokalny zostanie dostosowany do warunków, które wymusza gospodarka, co w konsekwencji przyczyni się do wzrostu jej konkurencyjności. Staże będą stanowiły dla naukowców możliwość zapoznania się z praktycznymi aspektami współpracy z właściwymi sektorami gospodarki.

Projekt skierowany jest do pracowników naukowych jednostek naukowych i/lub pracowników naukowych i naukowo-dydaktycznych uczelni wyższych. Grupę docelową stanowią osoby z terenu województwa wielkopolskiego (osoby mieszkające lub pracujące na terenie województwa wielkopolskiego). 

Projekt wpisuje się tematycznie w realizowane przez Miasto Poznań działania w ramach "Programu Wspierania Projektów Innowacyjnych":

- Wielkopolska Platforma Innowacyjna (platforma współpracy i wymiany informacji pomiędzy środowiskiem naukowym i biznesem, wspierana przez portal internetowy: www.wpi.poznan.pl),

- Międzyuczelniana Sieć Promotorów Przedsiębiorczości Akademickiej (w ramach sieci na poznańskich uczelniach działają wyznaczone osoby - promotorzy przedsiębiorczości akademickiej, które odpowiedzialne są za wspieranie współpracy środowiska naukowego 

z odpowiednim sektorem gospodarki).
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania
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