UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych na realizację projektów w ramach Priorytetu VII, Działanie 7.2, Priorytetu IX, Działanie 9.1,  9.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.


Miasto Poznań otrzymało decyzję o dofinansowaniu ośmiu projektów o charakterze edukacyjnym w trybie konkursowym oraz złożyło jeden wniosek w trybie systemowym z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Jednym z wymogów formalnych, koniecznym do podpisania umowy o dofinansowanie ww. projektów, jest złożenie uchwały właściwego organu dysponującego budżetem, zatwierdzającej projekt współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Celem projektu pt. „Akademia rozwoju umiejętności” jest podniesienie kompetencji zawodowych oraz rozwijanie umiejętności i kompetencji społecznych niezbędnych na rynku pracy 16 niezatrudnionych absolwentów zasadniczych szkół specjalnych poprzez kursy, warsztaty i szkolenia, doradztwo zawodowe i integrację społeczną. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Specjalnych nr 102.

Celem projektu pt. „Klub Absolwenta” jest zapewnienie 16 absolwentom szkół specjalnych w Poznaniu wsparcia z zakresu poradnictwa psychologicznego, psychospołecznego i zawodowego oraz udziału w życiu społeczno-ekonomicznym Miasta poprzez udział tych osób w warsztatach i szkoleniach, rehabilitacji, integracji społecznej i doradztwie. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Specjalnych nr 102.

Celem projektu pt. „Spełniamy nasze marzenia” jest zmniejszenie zjawiska wykluczenia społecznego wśród młodzieży poprzez uruchomienie środowiskowej świetlicy socjoterapeutycznej. Realizatorem projektu będzie Gimnazjum nr 20.

Celem projektu pt. „Akademia małego Poznaniaka” jest wyrównanie szans edukacyjnych poprzez indywidualizację procesu nauczania dzieci z klas I-III w 66 szkołach podstawowych Miasta Poznania. Projekt ma charakter systemowy, a jego realizatorem będzie Wydział Oświaty Urzędu Miasta Poznania.

Celem projektu pt. „Uczeń z certyfikatem – sojusznik pracodawcy” jest dostosowanie edukacji Zespołu Szkół Handlowych do aktualnych potrzeb wielkopolskiego rynku pracy poprzez poszerzenie wiedzy i umiejętności praktycznych, zainteresowanie pracodawców procesem kształcenia przyszłych pracowników, wykorzystywanie specjalistycznego oprogramowania, udokumentowanie kwalifikacji odpowiednimi zaświadczeniami i certyfikatami. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Handlowych.

Celem projektu pt. „Moja pierwsza firma” jest podniesienie jakości procesu kształcenia w Zespole Szkół Handlowych poprzez podniesienie kompetencji uczniów w zakresie: języków obcych, przedsiębiorczości, ICT oraz obsługi kasy fiskalnej. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Handlowych.

Celem projektu pt. „Zespół Szkół Mechanicznych w Poznaniu to najlepszy wybór na przyszłość” jest wdrożenie kompleksowego programu rozwojowego zakładającego modernizację oferty kształcenia ogólnego i zawodowego na kierunku mechatronik i dostosowanie jej do potrzeb wielkopolskiego rynku pracy. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Mechanicznych.

Celem projektu pt. „Gotowi na przyszłość - systemowy program doradztwa edukacyjno-zawodowego w poznańskich szkołach zawodowych”  jest zwiększenie szans uczniów szkół zawodowych na dokonanie trafnego wyboru dalszej drogi edukacyjnej i zawodowej. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Licealno-Technicznych w partnerstwie z Zespołem Szkół Odzieżowych, Zespołem Szkół Zawodowych nr 1, Zespołem Szkół Budowlano-Drzewnych, Zespołem Szkół Elektrycznych nr 2, Zespołem Szkół Przemysłu Spożywczego, Zespołem Szkół Gastronomicznych, Zespołem Szkół Chemicznych, Zespołem Szkół Zawodowych nr 6 i Zespołem Szkół Ekonomicznych. 

Celem projektu pt. „ Oscylotronik – wirtualna firma jako forma nauczania praktycznego w ZSŁ w Poznaniu” jest wzrost kompetencji zawodowych oraz rozwój umiejętności niezbędnych na rynku pracy poprzez wprowadzenie praktyki zawodowej w formie wirtualnej firmy. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Łączności.

Wszystkie z wymienionych projektów wpisują się w Plan Rozwoju Miasta Poznania 2005-2010 oraz projekt Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030. W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
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