UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego Miasta Poznania i wybranych jednostek organizacyjnych za 2010 r. 


Od 2010 r. zgodnie z art. 268 ustawy o finansach publicznych roczne sprawozdanie finansowe jednostki samorządu terytorialnego, której liczba mieszkańców przekracza 150 tysięcy, podlega obligatoryjnemu badaniu przez biegłego rewidenta. Wybór biegłego rewidenta zgodnie z art. 66 ust. 4 ustawy o rachunkowości dokonuje organ zatwierdzający sprawozdanie finansowe, tj. rada gminy. Niespełnienie powyższego warunku powoduje nieważność badania sprawozdania finansowego z mocy prawa. 

W celu potwierdzenia i uzyskania pewności, że sprawozdania finansowe Miasta Poznania są prawidłowe oraz rzetelnie i jasno przedstawiają sytuację majątkową i finansową jak też wynik finansowy, już za 2009 r. przeprowadzono procedurę postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego na podstawie art. 39 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. Kryterium wyboru była najniższa cena a przetarg wygrała firma Biuro Biegłych Rewidentów „EKO-BILANS”sp. z o.o.  z siedzibą w Łodzi. Badanie sprawozdania za 2009 r. było dobrowolne, jednakże znając wymóg obowiązkowego badania sprawozdania finansowego począwszy od 2010 r., podpisano w dniu 26 listopada 2009 r. umowę nr FN.I/3420-59/09 o przeprowadzenie rocznych audytów sprawozdania finansowego Miasta Poznania za lata 2009-2010. 

W związku z obligatoryjnym badaniem sprawozdania finansowego za 2010 r., Rada Miasta Poznania, jako organ zatwierdzający sprawozdanie finansowe, musi dokonać wyboru biegłego rewidenta, a z uwagi na fakt, iż wyboru na lata 2009 i 2010 r. dokonano w 2009 r., zaistniała konieczność zaakceptowania przez Radę Miasta wybranej w drodze przetargu nieograniczonego firmy Biuro Biegłych Rewidentów „EKO-BILANS sp. z o.o. z siedzibą w Łodzi.

W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.

Uchwałę w imieniu Prezydenta realizuje Skarbnik Miasta Poznania.
Skarbnik Miasta Poznania

(-) Barbara Sajnaj















