UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXX/1206/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 listopada 2010r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Macieja Rataja i Związku Walki Zbrojnej w Poznaniu.


Na obszarze proponowanym do sporządzenia planu obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Wilczy Młyn” –uchwalony uchwałą Nr XXXVI/429/III/2000 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2000 r.  

Wniosek o zmianę obowiązującego planu złożyli właściciele nieruchomości położonych przy ul. Macieja Rataja nr 110, 112, 114, 116, 118, 120, 122, 124. Wnioskowana zmiana dotyczyła przyłączenia fragmentu terenu komunikacji, zagospodarowanego przez wnioskodawców jako ogródki przydomowe, do terenów zabudowy jednorodzinnej.

Regulacji wymaga też pas terenu przeznaczony w obowiązującym planie pod zieleń publiczną, który z powodu nieścisłości geodezyjnych został ogrodzony i zagospodarowany przez właścicieli działek terenu 15.1.M. 

W granicach planu znajduje się teren zabudowy jednorodzinnej w zabudowie szeregowej, tereny komunikacji, urządzeń elektroenergetycznych i obszar niezagospodarowany.

Wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” – uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

Opracowaniem obejmuje się obszar o powierzchni 1,5 ha, ograniczony ulicami Związku Walki Zbrojnej, Batalionów Chłopskich i A. Bnińskiego oraz południową granicą terenu oznaczonego w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „Wilczy Młyn” symbolem 2ZI/ZP.

Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Macieja Rataja i Związku Walki Zbrojnej w Poznaniu pozwoli na:

- uwzględnienie rzeczywistego stanu zagospodarowania przedmiotowego obszaru,

- stworzenie podstawy prawnej do wydawania decyzji administracyjnych i polityki gospodarki gruntami na objętym opracowaniem obszarze.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Obowiązujący miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Wilczy Młyn” sporządzono na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 1999 r. Nr 15, poz. 139 ze zm.). Z uwagi na zmianę przepisów przedmiotowe opracowanie sporządzane będzie jako odrębny plan, zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (Dz. U. Nr 80, poz. 717 ze zm.), a nie jako zmiana planu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

             (-) Grzegorz Ganowicz 
















