UZASADNIENIE

DO PROJEKTU STANOWISKA
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyrażenia woli udzielenia bonifikaty dla Wielkopolskiego Stowarzyszenia Alzheimerowskiego od pierwszej opłaty z tytułu użytkowania wieczystego części gruntu oraz ceny sprzedaży budynku i innych urządzeń znajdujacych się na części nieruchomości przy ulicy Garczyńskiego 13


Poznań jest miastem, w którym działa wiele podmiotów realizujących zadania z zakresu ochrony zdrowia, pomocy społecznej oraz podejmujących działania na rzecz osób niepełnosprawnych. 

Władzom miasta zależy na rozwoju jednostek, których działalność ma istotny wpływ na poprawę jakości życia poznaniaków i ich rodzin. 

Wolą Miasta Poznania jest realizacja uchwalonych, strategicznych programów, takich jak:

”Pomagajmy sobie”, “Zapewnienie wsparcia osobom z zaburzeniami psychicznymi w środowiskowych domach samopomocy”, “Działania na rzecz osób niepełnosprawnych”, “Seniorzy”, a działalność Wielkopolskiego Stowarzyszenia Alzheimerowskiego wpisuje się we wszystkie te programy. 

Powyższe Stowarzyszenie jest organizacją pożytku publicznego, realizującą zadania powierzone przez Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Poznania.Wielkopolskie Stowarzyszenie Alzheimerowskie prowadzi: Środowiskowy Dom Samopomocy dla osób z zaburzeniami otępiennymi (w tym z chorobą Alzheimera), Ośrodek Adaptacyjno-Rehabilitacyjny dla osób z chorobą Alzheimera i Zaburzeniami Otępiennymi w formie Domu Dziennego Pobytu, a ponadto świadczy wsparcie w ramach ośrodka geriatryczno-gerontologicznego. 

Nieruchomość, której nabyciem zainteresowane jest Wielkopolskie Stowarzyszenie Alzheierowskie, ma zostać zaadaptowana na Ośrodek Adaptacyjno-Rehabititacyjny oraz Centrum Informacji dla osób z chorobą Alzheimera. 

Działalność przewidziana do prowadzenia na oddanej w użytkowanie wieczyste nieruchomości będzie zgodna ze Statutem Stowarzyszenia oraz nie będzie miała charakteru zarobkowego. Obiekt służyć będzie mieszkańcom Poznania, których dotyka problem zaburzeń otępiennych. 

W związku z powyższym zasadne jest zajęcie przez Radę Miasta Poznania stanowiska w sprawie wyrażenia woli udzielenia bonifikaty dla Wielkopolskiego Stowarzyszenia Alzheimerowskiego od pierwszej opłaty z tytułu oddania w użytkowanie wieczyste części gruntu oraz ceny sprzedaży budynku i urządzeń znajdujacych się na części nieruchomości położonej w Poznaniu przy ulicy Garczyńskiego 13.

Nieruchomość przy ul. Garczyńskiego 13 obecnie zabudowana jest w części budynkiem użytkowym oraz w części zmodernizowanym placem zabaw, powierzonym Zarzadowi Zieleni Miejskiej. 

Po dokonaniu wszystkich ustaleń wymaganych przepisami prawa co do stanu prawnego wyżej wskazanej nieruchomości rozważone zostanie podjęcie uchwały docelowej.
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