UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2011 rok.


Zgodnie z art. 5 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych rada gminy określa wysokość stawek podatku od nieruchomości.

Proponowane w uchwale stawki podatku od nieruchomości, podobnie jak w ubiegłym roku, są zgodne z górną granicą tych stawek przewidzianą w ustawie o podatkach i opłatach lokalnych, a ich wzrost w stosunku do 2010 r. wynosi 2,6% i wynika ze wzrostu cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza 2010 r., w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego.

Górne granice stawek kwotowych zostały ogłoszone w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej ("Monitor Polski" z dnia 6 sierpnia 2010 r. Nr 55, poz. 755).

Przedstawiony projekt uchwały uwzględnia preferencyjne stawki podatku od nieruchomości dla wolno stojących budynków gospodarczych wykorzystywanych wyłącznie na zaspokojenie własnych potrzeb podatnika i związanych z prowadzeniem gospodarstwa domowego, niezajętych na prowadzenie działalności gospodarczej, z wyjątkiem garaży. Stawkę tę obniżono o 50%, w wyniku czego dochód budżetu Miasta z tego tytułu będzie niższy o około 172 tys. zł.
Prezydent Miasta Poznania

    (-) Ryszard Grobelny 















