UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	bonifikaty dla Akademii Wychowania Fizycznego w Poznaniu od ceny sprzedaży nieruchomości położonej w Poznaniu przy ul. Droga Dębińska 23a.


Nieruchomość opisana w § 1 uchwały jest własnością Miasta Poznania.

Na nieruchomości znajduje się użytkowany tor łuczniczy wraz z trzema blaszanymi pomieszczeniami gospodarczymi (nietrwale związanymi z gruntem) oraz wybetonowane dojścia do obiektów. Pozostała część nieruchomości zaniedbana, porośnięta trawą, chwastami oraz drzewami. Przez część nieruchomości przebiega napowietrzna linia energetyczna 110 kV (3 metalowe maszty) do stacji GPZ zlokalizowanej na działce sąsiedniej.

Nieruchomość jest położona na terenie, na którym obecnie nie obowiązuje żaden miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

Zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, zatwierdzonym uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18.01.2008 r., nieruchomość położona jest na terenie oznaczonym symbolem: ZS2/ZD - tereny ogrodów działkowych.

Powyższe potwierdził Wydział Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania w opinii UA.III.U08/7327-1424/10 z 6.09.2010 r., stwierdzając nadto, że:

Uchwałą Nr XCII/1033/IV/2006 z dnia 25.04.2006 r. przystąpiono do opracowywania planu Południowy Klin Zieleni Miasta Poznania - obszar A, którym objęty jest przedmiotowy teren.

Ponadto, dla przedmiotowej nieruchomości Prezydent Miasta Poznania wydał decyzję Nr 169/2010 z dnia 16 lipca 2010 r. o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego polegającej na budowie centrum lekkiej atletyki AWF: budynku naukowo-dydaktycznego, dwóch budynków portierni, boiska lekkoatletycznego z infrastrukturą i wjazdami.

Pismem RA/2572/10 z dnia 14 października 2010 r. Rektor Akademii Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego w Poznaniu wystąpił z wnioskiem o: (…) sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Miasta Poznania, położonej przy ul. Droga Dębińska 23a - obręb Wilda arkusz 16 działka 4/2 oraz o udzielenie bonifikaty w wysokości 99% od ceny sprzedaży na podstawie art. 68 ust. 1 pkt 2 Ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami.

Jednocześnie poinformował, że: Na ww. nieruchomości Akademia ma zamiar realizować projekt „Budowa Centrum Lekkiej Atletyki", zgodnie z otrzymaną decyzją Nr 169/210 Prezydenta Miasta Poznania z dnia 16.07.2010 r. o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego, polegającej na budowie Centrum Lekkiej Atletyki AWF.

Wcześniej w piśmie RA/2252/10 z dnia 19 lipca 2010 r. Rektor AWF poinformował m.in., że:

(…) Realizacja projektu „Budowa Centrum Lekkiej Atletyki AWF", które będzie wizytówką nie tylko naszej Uczelni, ale i Poznania, pozwoli na wywiązanie się Akademii z jej statutowych zobowiązań wobec studentów. Aktualnie Uczelnia nie posiada bowiem odpowiedniej bazy zabezpieczającej prowadzenie działalności dydaktycznej w zakresie zajęć praktycznych i treningów z lekkiej atletyki. Jest to szczególnie ważne teraz, kiedy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 4.1. wprowadzamy do programu kształcenia nowy kierunek studiów - sport. (…) Mam głęboką nadzieję, że (…) Projekt przybliży nas do realizacji wspólnej polityki promocyjnej Miasta („Poznań Miastem Sportu") poprzez wykorzystanie przyszłych obiektów przy organizacji imprez sportowo-rekreacyjnych, adresowanych do środowiska poznańskiego, a także spoza granic Miasta i Regionu.

Przepis art. 68 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami przewiduje możliwość udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości, na podstawie uchwały rady, w przypadku gdy nieruchomość jest sprzedawana (…) osobom fizycznym i osobom prawnym, które prowadzą działalność charytatywną, opiekuńczą, kulturalną, leczniczą, oświatową, naukową, badawczo-rozwojową, wychowawczą, sportową lub turystyczną, na cele niezwiązane z działalnością zarobkową (…).

Akademia Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego w Poznaniu spełnia przesłanki z art. 68 ust. 1 pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, Uczelnia bowiem prowadzi działalność naukową, badawczo-rozwojową i sportową oraz - zgodnie z oświadczeniem rektora - przeznaczy nieruchomość na cel niezwiązany z działalnością zarobkową.

Władze Miasta Poznania zainteresowane są rozwojem Akademii Wychowania Fizycznego na przedmiotowej nieruchomości, zgodnie z wnioskiem rektora Uczelni. 

Akademia Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego jest uczelnią publiczną i posiada osobowość prawną.

W związku z powyższym wnosi się do Rady Miasta Poznania o wyrażenie zgody na udzielenie Akademii Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego w Poznaniu 99% bonifikaty od ceny sprzedaży przedmiotowej nieruchomości w wysokości 24.700.000,- zł.

Zatem po udzieleniu ww. bonifikaty do zapłaty pozostanie kwota 247.000,- zł (w tym podatek VAT wg obowiązujących stawek).
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















