UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania nazwy parkowi.


Z propozycją nazewniczego uczczenia Romana Maciejewskiego, wybitnego polskiego kompozytora, pianisty i dyrygenta, w trwającym roku uroczystych obchodów upamiętniających 100. rocznicę urodzin artysty, zwrócili się Marszałek Województwa Wielkopolskiego, Pan Marek Woźniak oraz Dyrektor Filharmonii Poznańskiej im. Tadeusza Szeligowskiego, Pan Wojciech Nentwig. Staraniom tym przyświeca idea upamiętnienia samego kompozytora oraz chęć przypomnienia i rozpowszechnienia jego twórczości wśród mieszkańców Poznania i Wielkopolski, szczególnie bliskich sercu artysty. 

Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu pozytywnie ustosunkowała się do przedłożonego wniosku, proponując park zlokalizowany między aleją Niepodległości, ulicami Towarową i Składową, w pobliżu sali koncertowej Akademii Muzycznej w Poznaniu.

Nieruchomość, na której znajduje się przedmiotowy park jest własnością Miasta Poznania. Według ewidencji gruntów i budynków stanowi on użytek gruntowy „Bz”, czyli teren rekreacyjno-wypoczynkowy, co w pełni pozwala na objęcie go uchwałą Rady Miasta Poznania o nadaniu nazwy. Na podstawie danych historycznych stwierdzono, że obszar ten nie został objęty nadaną w 1919 r. nazwą park Marcinkowskiego Karola, stąd obecnie jest możliwe i uzasadnione nadanie mu nazwy.

Rada Osiedla Św. Marcin, której zgodnie ze Statutem Miasta Poznania przesłano projekt uchwały do opinii, nie wniosła do niego uwag ani zastrzeżeń. 

Zgodnie z zarządzeniem Nr 33/2010/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 1 lipca 2010 r. w sprawie zasad przygotowywania projektów uchwał Rady Miasta Poznania oraz obiegu projektów uchwał i uchwał podjętych przez Radę Miasta Poznania, podaje się, że przyjęcie prezentowanej uchwały nie wywoła negatywnych skutków społecznych i innych, a nadana nazwa stanie się elementem ewidencji numeracji porządkowej nieruchomości oraz nazw ulic i placów miasta Poznania. 

Roman Maciejewski (1910 – 1998) – kompozytor, pianista i dyrygent.

R. Maciejewski urodził się 28 lutego 1910 r. w Berlinie i tutaj w latach 1916 – 19 uczył się gry na fortepianie w Konserwatorium im. Juliusa Sterna. Po przyjeździe wraz z rodzicami do Polski zamieszkał w Lesznie. W latach 1924 – 31 uczęszczał do Konserwatorium w Poznaniu, a w 1931 r. przeniósł się do Konserwatorium Warszawskiego, gdzie studiował kompozycję u Kazimierza Sikorskiego. Od tego też czasu rozpoczął szeroko zakrojoną działalność koncertową jako pianista.

W 1934 r. wyjechał na stypendium do Paryża, gdzie studiował pod kierunkiem Nadii Boulanger. Po ślubie ze szwedzką tancerką Elvi Gallen w 1939 r. przybył do Szwecji, gdzie spędził lata wojny, czynnie udzielając się w środowisku Polonii, koncertując i oddając się kompozycji. Wstrząśnięty okropnościami II wojny światowej rozpoczął w Szwecji pracę nad monumentalnym dziełem „Missa pro defunctis (Requiem)”. W latach 1951 – 77 R. Maciejewski przebywał w Stanach Zjednoczonych na zaproszenie swojego przyjaciela Artura Rubinsteina, gdzie pracował jako organista w kościołach katolickich w Los Angeles, a jako twórca siedemdziesięcioosobowego chóru koncertował z nim w całej Kalifornii. 

W 1977 r. R. Maciejewski powrócił do Szwecji, gdzie zmarł 30 kwietnia 1998 r. w Göteborgu, a 3 czerwca Jego prochy zostały sprowadzone do Polski i złożone na cmentarzu w Lesznie.

Roman Maciejewski jest autorem wielu dzieł muzycznych (wokalnych i wokalno-instrumentalnych, teatralnych i baletowych, a także fortepianowych i kameralnych), ale największym dziełem jego życia jest tworzona w latach 1945 – 1959 „Missa pro defunctis (Requiem)” – wielka msza żałobna dedykowana ofiarom wojen i zbrodni wszech czasów, za którą otrzymał w 1959 r. Nagrodę Fundacji im. Ignacego Jana Paderewskiego. Premiera dzieła odbyła się w 1960 r. w Warszawie na IV edycji festiwalu Warszawska Jesień, a w 1975 r. wykonano je w sali Los Angeles Music Center. Dziś utwór ten zajmuje miejsce pośród największych dzieł oratoryjno-kantatowych w muzyce polskiej.
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