UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XII/128/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 7 czerwca 2011r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Osiedle Zodiak" w Poznaniu.


1.      Planem objęto teren położony w dzielnicy Chartowo, zajmujący powierzchnię 29,1 ha. Granice planu wyznaczają: ulica abpa W. Dymka, ulica Szwajcarska, ulica Kurlandzka i ulica Chartowo.

2.
Do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Zodiak” w Poznaniu, wywołanego uchwałą Nr LVI/745/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 9 czerwca 2009 r., przystąpiono z uwagi na wniosek Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Poznania, w celu wyznaczenia kompleksowego i spójnego sposobu zagospodarowania gruntów w tej części miasta, jak również wykształcenia zwartego układu przestrzennego osiedli mieszkaniowych i uzyskania wysokiej jakości środowiska zamieszkania.

3.
Obszar i cele opracowania planu korespondują z elementami wyznaczonymi w Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030 (uchwała Nr LXII/990/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 11 maja 2010 r.), w tym przede wszystkim programu „Poznańskie osiedla modernistyczne”, którego celem jest zachowanie modelowych modernistycznych układów przestrzennych utrwalonych w rozwiązaniach poznańskich osiedli mieszkaniowych lat 1960-1980. Nawiązuje to do ustaleń zawartych w "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania" i ustaleń planów w zakresie rehabilitacji zabudowy blokowej.

4.
W obowiązującym "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania" analizowany obszar należy do podstrefy D1 – Piotrowo, Łacina, Rataje, Żegrze obejmującej następujące tereny:

a)
 M1sw – tereny zabudowy średniowysokiej, mieszkaniowej wielorodzinnej, blokowej i kwartałowej z usługami podstawowymi,

b)       kG.14.1+kt.25.3 – droga klasy głównej, ulica Chartowo, odcinek A. Baraniaka-węzeł Żegrze,

c)
 kZ.012.2 – droga klasy zbiorczej, ulica Kurlandzka, odcinek Wiatraczna-Chartowo,

d)        kG.16.3 – droga klasy głównej, ulica Szwajcarska, odcinek W. Dymka-Szwedzka.

Zgodnie z kierunkami zmian w zagospodarowaniu przestrzennym wskazanymi w „Studium...” na terenie podstrefy należy utrzymać priorytet dla funkcji mieszkaniowej wielorodzinnej M1sw. Należy dążyć do zapewnienia odpowiednich warunków jej utrzymania i rozwoju, m.in. poprzez: zapewnienie jednorodności funkcji, utrzymanie i powiększenie terenów przestrzeni ośrodkotwórczych, zakaz lokalizacji funkcji kolidujących z funkcją mieszkaniową oraz generujących zwiększony ruch samochodowy. 

Na terenach zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej M1sw – preferowana zabudowa do 6 kondygnacji nadziemnych, kształtowana w sposób umożliwiający zrealizowanie zabudowy kwartałowej. „Studium...” wskazuje także przeważającą część analizowanego obszaru jako teren o charakterze blokowym do rehabilitacji, która ma się odbywać poprzez:

-
uczytelnienie zasad kompozycji prowadzących do poprawy systemu identyfikacji przestrzeni osiedli;

-
wykreowanie i uporządkowanie przestrzeni ośrodkotwórczych;

-
wprowadzenie zieleni wysokiej i zakomponowanie zieleni niskiej, w tym urządzenie terenów o funkcji parkowej;

-
poprawę estetyki i standardu technicznego budynków;

-
wymianę obiektów budowlanych, których stan techniczny nie pozwala na opłacalne ekonomicznie przeprowadzenie remontów, oraz wprowadzenie na uwolnionych i niezabudowanych terenach nowej zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej – kwartałowej średniowysokiej. 

Ponadto w „Studium...”  zachowuje się istniejące enklawy zabudowy jednorodzinnej atrialnej.

5.
 Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, sporządził projekt planu miejscowego, zawierający część tekstową i graficzną, zgodnie z zapisami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

6.
Biorąc pod uwagę ustalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, plan miejscowy ustala następujące funkcje terenów:

1) tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej – 1MW, 2MW, 3MW, 4MW, 5MW, 6MW, 7MW, 8MW;

2) teren zabudowy usługowej lub zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej – U/MW;

3) tereny zabudowy usługowej – 1U, 2U, 3U;

4) tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej – 1MN, 2MN, 3MN, 4MN, 5MN, 6MN, 7MN, 8MN, 9MN, 10MN;

5) tereny zieleni urządzonej – 1ZP, 2ZP, 3ZP;

6) tereny zieleni izolacyjnej – 1Zi, 2Zi, 3Zi, 4Zi, 5Zi, 6Zi, 7Zi, 8Zi, 9Zi, 10Zi, 11Zi;

7) tereny infrastruktury technicznej elektroenergetyki – 1E, 2E, 3E;

8) teren infrastruktury technicznej kanalizacji – K;

9) tereny dróg publicznych – 1KD-G, 2KD-G, KD-Z, 1KD-D, 2KD-D;

10) tereny dróg wewnętrznych – 1KDW, 2KDW, 3KDW, 4KDW, 5KDW, 6KD-W, 1KDWxs, 2KDWxs, 3KDWxs, 4KDWxs, 5KDWxs, 6KDWxs, 7KDWxs, 8KDWxs, 9KDWxs, KDWx, KDWpp.

Prace dotyczące miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przestrzennego „Osiedle Zodiak” w Poznaniu, prowadzone były w trybie ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 ze zm.), w szczególności art. 17.

7.
Dla projektu planu miejscowego, stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, opracowano prognozę oddziaływania na środowisko oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu. 

Wykonane obliczenia na potrzeby prognozy finansowych skutków uchwalenia planu wykazały dodatni wynik finansowy na poziomie dochodu około 3,9 milionów złotych. Głównym dochodem związanym z realizacją założeń ww. planu będzie sprzedaż komunalnych nieruchomości gruntowych przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową. Powstanie nowych terenów inwestycyjnych będzie niosło za sobą wzrost wpływów z tytułu podatku od nieruchomości od gruntów i budynków.

8.
W dniu 30 lipca 2009 r. ukazało się ogłoszenie w prasie i obwieszczenie o przystąpieniu do sporządzenia planu oraz możliwości składania wniosków do dnia 20 sierpnia 2009 r. Do planu zostały złożone 23 pisma z wnioskami, które Prezydent Miasta Poznania rozstrzygnął w dniu 10 września 2009 r. Większość wniosków została uwzględniona, a pozostałe nieuwzględnione otrzymały uwagę „do przeanalizowania na dalszym etapie sporządzania planu”. Projekt planu był trzykrotnie przedstawiany i konsultowany ze społecznością lokalną. W tym celu przeprowadzone zostały: konsultacje społeczne w dniu 23 lipca 2009 r. i 21 czerwca 2010 r., a także dyskusja publiczna w dniu 30 marca 2011 r., nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami.

9.
Projekt planu uzyskał wymagane przepisami opinie i niezbędne uzgodnienia oraz został wyłożony do publicznego wglądu od 10 marca do 8 kwietnia 2011 r.

10. Do projektu planu wyłożonego do publicznego wglądu wpłynęło 11 pism z 32 uwagami, które zostały rozpatrzone przez Prezydenta Miasta Poznania dnia 12 maja 2011 r. Prezydent nie uwzględnił 24 uwag, 4 uwagi uwzględnił, a 4 uwzględnił częściowo. Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 17 pkt 14 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przedstawił Radzie Miasta Poznania projekt uchwały wraz z załącznikami oraz listą nieuwzględnionych uwag.

11. Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Zodiak” w Poznaniu pozwoli na utrwalenie struktury zespołu urbanistycznego osiedla, zapobiegnie niekontrolowanemu dogęszczaniu zabudowy oraz zapewni obsługę terenu siecią dróg. Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Zodiak” w Poznaniu, z zastosowaniem procedury przewidzianej ww. ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym stworzy podstawę prawną do wydawania decyzji administracyjnych zgodnie z planem.

Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały uchwalającej miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Zodiak” w Poznaniu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
















