UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XV/150/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 lipca 2011r.
	uchylającej
	uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A”  w Poznaniu. 


Za uchyleniem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A” w Poznaniu przemawia wejście w życie nowych przepisów umożliwiających formułowanie w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego ustaleń dotyczących terenów zamkniętych, ustanawianych przez Ministra ds. Transportu. Zmiana ta została wprowadzona ustawą z dnia 25.06.2010 r o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej oraz ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. (Dz. U. Nr 130, poz. 871). 

W obrębie terenów objętych uchwałą Nr XLIV/546/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 4 listopada 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A” w Poznaniu znajdują się tereny kolejowe, z których część stanowią tereny zamknięte. Obowiązujący wcześniej przepis art. 14 ust. 6 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) stanowił, że dla terenów zamkniętych nie sporządza się planu miejscowego. 

Dla ww. projektu planu powyższy przepis skutkował niemożnością sformułowania w planie istotnych ustaleń dla rozwiązań komunikacyjnych, w tym przeprowadzenia drogi zbiorczej, na terenach formalnie pozostających terenami zamkniętymi – kolejowymi.

W związku z powyższym, dla przedmiotowego obszaru właściwe jest sporządzenie planu według nowych przepisów. 

W tym celu konieczne jest uchylenie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A” w Poznaniu, a następnie podjęcie nowej uchwały w tej sprawie, ponieważ do miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, w stosunku do których podjęto uchwałę o przystąpieniu do sporządzania planu, a postępowanie nie zostało zakończone do dnia wejścia w życie ustawy, należy stosować przepisy dotychczasowe (art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 25.06.2010 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawy o Państwowej Inspekcji Sanitarnej oraz ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami).

Okolicznością sprzyjającą jest również fakt, że formalna procedura planistyczna znajduje się na wczesnym etapie.

W związku z powyższym, przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
















