UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XV/151/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 lipca 2011r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo część A” w Poznaniu.


Obszar planu położony jest w południowo-wschodniej części miasta Poznania, w bezpośrednim sąsiedztwie torów kolejowych Krzesiny – Kobylnica, cieku Świątnica oraz terenu autostrady. Obszar zajmuje powierzchnię około 173 ha.

Planem objęty jest obszar graniczący od północy z obowiązującym planem mpzp „Poznańskie Centrum Logistyczne Franowo – Żegrze w Poznaniu – część A i B”, oraz z opracowywanymi planami: od zachodu z planem „Rejon Minikowa w Poznaniu”, od wschodu z planem „Pokrzywno – Garaszewo część B”.

Obszar objęty planem został wyznaczony w "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania" przyjętym uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r. jako teren wymagający przekształceń funkcjonalno-przestrzennych oraz wskazany do scaleń i podziałów. Zgodnie z ustawą o planowaniu przestrzennym, sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów scaleń i podziałów jest obligatoryjne.

Przystąpienie do sporządzania planu pozwoli na sformułowanie kompleksowych rozwiązań funkcjonalno-przestrzennych, w tym na rezerwację terenów pod drogę publiczną klasy głównej, jednocześnie określi zasady dostępności komunikacyjnej i obsłużenia zabudowy elementami infrastruktury technicznej. 

Sporządzona analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo część A” potwierdziła potrzebę sporządzenia przedmiotowego planu oraz pozwoliła na stwierdzenie, że planowane zagospodarowanie będzie zgodne z obowiązującym "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania".

Zgodnie ze Studium, w granicach obszaru planu znajdują się tereny zabudowy niskiej o funkcji usługowej (z dopuszczeniem terenów zabudowy niskiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych), oznaczone symbolem U1n/P2n. 

Wyznaczono tu także drogę klasy głównej – uwarunkowaną zagospodarowaniem Garaszewa. 

Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo część A” w Poznaniu.
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