UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XX/259/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 listopada 2011r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Bałtycka - Gnieźnieńska” w Poznaniu.


Obszar planu położony jest we wschodniej części Poznania, w rejonie ulic Bałtyckiej oraz Gnieźnieńskiej i zajmuje powierzchnię około 10,5 ha.

Dla obszaru objętego planem obowiązuje „Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej w rejonie ulic Gnieźnieńskiej i Bałtyckiej”, zatwierdzony uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XVII/187/III/99, z 27 lipca 1999 roku. Do sporządzania zmiany ww. planu przystąpiono w kontekście wniosków z analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym, sporządzonej zgodnie z art. 32 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 roku (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.), stanowiącej załącznik do uchwały Rady Miasta Poznania Nr LXXV/1031/V/2010 z dnia 6 lipca 2010 r. w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. W przytoczonej uchwale stwierdzono brak zgodności z obowiązującymi przepisami prawa „Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów działalności gospodarczej w rejonie ulic Gnieźnieńskiej i Bałtyckiej” – z art. 15 i 16 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Obszar objęty planem w "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania", przyjętym uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r. został wskazany jako teren wymagający przekształceń funkcjonalno-przestrzennych i wyznaczony jako teren teren zabudowy niskiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych. Jedynie niewielki fragment terenu w południowo-zachodniej części jest wyłączony z zabudowy i stanowi tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze – współtworzące klinowo-pierścieniowy system zieleni. Położony w granicach planu fragment ul. Gnieźnieńskiej został określony jako droga zbiorcza.

Przedmiotowy teren obecnie zagospodarowany jest przez obiekty przemysłowe, należące do firmy produkującej kosmetyki, m.in. magazyny, hale produkcyjne oraz budynki biurowe. Przebiega przez niego linia elektroenergetyczna 110 kV.

Przystąpienie do sporządzania planu pozwoli na sformułowanie kompleksowych rozwiązań funkcjonalno-przestrzennych oraz określi zasady dostępności komunikacyjnej i obsłużenia zabudowy elementami infrastruktury technicznej. 

Sporządzona analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Bałtycka - Gnieźnieńska” w Pozaniu potwierdziła potrzebę sporządzenia przedmiotowego planu, zgodnie z art. 15 i 16 ust. 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

W związku z powyższym zasadne jest opracowanie nowego mpzp dla tego obszaru pod nazwą mpzp „Bałtycka – Gnieźnieńska” w Poznaniu.
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