UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XX/261/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 listopada 2011r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rezerwat Żurawiniec” w Poznaniu.


Obszar planu położony jest w północnej części miasta Poznania, pomiędzy ulicą Umultowską, terenami kolejowymi (północną towarową obwodnicą Poznania), ulicą Jasna Rola oraz ulicą Łużycką. Obszar zajmuje powierzchnię około 62,4 ha.

Do sporządzania planu przystąpiono w związku z potrzebą ochrony terenów wyłączonych z zabudowy w rejonie Rezerwatu Żurawiniec. Ponadto  przeprowadzono wcześniej analizę zmian w zagospodarowaniu przestrzennym, sporządzoną zgodnie z art. 32 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 roku (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.), stanowiącą załącznik do uchwały Rady Miasta Poznania Nr LXXV/1031/V/2010 z dnia 6 lipca 2010 r. w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Wynika z niej, iż należy kontynuować sporządzanie planów ochronnych dla terenów zieleni, wyłączonych z zabudowy. 

Przedmiotem planu jest więc obszar wyznaczony w "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania" przyjętym uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r. jako teren wyłączony z zabudowy - zieleni otwartej (oznaczony symbolem ZKO) oraz teren rezerwatu „Żurawiniec” (oznaczony symbolem ZN). Rezerwat „Żurawiniec” został powołany zarządzeniem MLiPD z dnia 20.10.1959 roku (M.P.59.93.497) i zajmuje powierzchnię 1,27 ha. Nie posiada on planu ochronnego i nie wyznaczono dla niego otuliny rezerwatu.

Przystąpienie do sporządzania planu jest więc kontynuacją polityki przestrzennej miasta odnoszacą się do sporządzania planów ochronnych dla terenów wyłączonych z zabudowy. Ze względu na sąsiedztwo dużych osiedli mieszkaniowych wielorodzinnych oraz zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej istnieje realne zagrożenie prowadzenia na tych terenach inwestycji niezgodnych z polityką przestrzenną miasta określoną w Studium. Dlatego też, tylko poprzez sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego możliwa będzie ochrona tego terenu.

Sporządzona analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rezerwat Żurawiniec” potwierdziła potrzebę sporządzenia przedmiotowego planu oraz pozwoliła na stwierdzenie, że planowane zagospodarowanie będzie zgodne z obowiązującym "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania".

Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rezerwat Żurawiniec” w Poznaniu.
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