UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXII/278/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 grudnia 2011r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Szkolnej, Jaskółczej, Wrocławskiej i Podgórnej” w Poznaniu.


Przedmiotowy teren położony jest w centrum miasta i ograniczony od zachodu ulicą Szkolną, od strony północnej ulicą Jaskółczą, od strony wschodniej ulicą Wrocławską a od strony południowej ulicą Podgórną. Obszar objęty planem zajmuje powierzchnię ok. 3.575,64 m2.

Współwłaściciel nieruchomości nr geod. 6, ark. 17, obr. Poznań, położonej przy ul. Szkolnej, złożył wniosek do Prezydenta Miasta Poznania w celu przystąpienia do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, gdyż na ww. nieruchomości obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski w Poznaniu”, przyjęty uchwałą Nr XCIII/1055/III/2002 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2002 r., którego zapisy uniemożliwiają wprowadzenie tu funkcji usług hotelowych. Analiza istniejącego zagospodarowania na działkach sąsiednich, złożonego wniosku oraz zapisów miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski w Poznaniu” wskazuje, że zasadne jest przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla całego kwartału zabudowy w rejonie ulic: Szkolnej, Jaskółczej, Wrocławskiej i Podgórnej w Poznaniu. Ustalenia obowiązującego planu uniemożliwiają rozwój funkcji usług hotelowych, pożądanych w tym rejonie.

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na określenie przeznaczenia i zasad zagospodarowania terenu, dostosowanie przeznaczenia terenu do obecnie panującej sytuacji na rynku nieruchomości, wzmocnienie funkcji turystycznej, zwiększenie potencjału centrum miasta w zakresie wzrostu liczby miejsc hotelowych w ścisłym centrum Poznania, określenie parametrów zabudowy; stworzy również podstawę do wydawania decyzji administracyjnych.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania









(-) Grzegorz Ganowicz
















