Załącznik Nr 3 do uchwały Nr XXIII/304/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 grudnia 2011r.
Gatunki charakterystyczne dla użytku ekologicznego  „Bogdanka I”

FLORA
Gatunki rzadkie, zagrożone, prawnie chronione:

bobrek trójlistkowy (Menyanthes trifoliata), gnidosz błotny (Pedicularis palustris), gnidosz rozesłany (Pedicularis silvatica), goryczka błotna (Gentiana uliginosa), goździk kartuzek (Dianthus carthusianorum), goździk kropkowany (Dianthus deltoides), goździk pyszny (Dianthus superbus), kocanki piaskowe (Helichrysum arenarium), kozłek dwupienny (Valeriana dioica), kruszczyk błotny (Epipactis palustris), kruszyna pospolita (Frangula alnus), kukułka krwista (Dactylorhiza incarnata), kukułka szerokolistna (Dactylorhiza majalis), lipiennik Loesella (Liparis Loeselii), marzyca czarniawa (Schoenus nigricans), grążel żółty (Nuphar lutea), ponikło skąpokwiatowe (Eleocharis quinqueflora), rdestnica szczeciolistna (Potamogeton friesii), sit tępokwiatowy (Juncus subnodulosus), starodub błotny (Ostericum palustre), topola czarna (Populus nigra), turówka wonna (Hierochlole odorata), turzyca dwustronna (Carex disticha), turzyca łuszczykowata (Carex lepidocarpa), wilżyna ciernista (Ononie spinosa)

Gatunki wskaźnikowe dla ważniejszych siedlisk przyrodniczych: 

[1] Lemna trisulca (rzęsa trójrowkowa), pływacz zwyczajny (Utricularia vulgaris), rzęśl długoszyjkowa (Callitriche cophocarpa), włosienicznik krążkolistny (Batarachium circinatum), włosienicznik skąpopręcikowy (Batarachium trichophyllum);

[2] dziewięciornik błotny (Parnassia palustris), siedmiopalecznik błotny (Comarum palustre), świbka błotna (Triglochin palustre), turzyca odległokłosa (Carex dystans), turzyca pospolita (Carex nigra), turzyca prosowata (Carex panicea), turzyca sina (Carem flacca), turzyca żółta (Carem flava), wełnianka szerokolistna (Eriophorum latifolium), wełnianka wąskolistna (Eriophorum angustifolium);

[3] babka wielonasienna (Plantago pauciflora), szarota błotna (Gnaphalium uliginosum);

[4] gorysz błotny (Peucedanum palustre), kosaciec żółty (Iris pseudacorus), manna jadalna (Glyceria fluitans), manna mielec (Glyceria maxima), oczeret jeziorny (Schoenoplectus lacustris), oczeret Tabernemontana (Schoenoplectus Tabernaemontani), przetacznik bobownik (Veronica anagallis-aquatica), szczaw lancetowaty (Rumex hydrolapathum), tarczyca pospolita (Scutellaria galericulata), trędownik skrzydlaty (Scorphularia umbrosa), turzyca brzegowa (Carex riparia), turzyca tunikowa (Carex appropinquata), turzyca zaostrzona (Carex gracilis);

[5] bodziszek błotny (Geranium palustre), czarcikęs łąkowy (Succisa pratensis), drżączka średnia (Briza media), dzięgiel leśny (Angelica sylvestris), dziurawiec skrzydełkowaty (Hypericum tetrapterum), firletka poszarpana (Lychnis flos-cuculi), krwiściąg lekarski (Sanguisorba officinalis), ostrzew spłaszczony (Blysmus compressus), pępawa błotna (Crepis paludosa), przytulia bagienna (Galium uliginosum), rdest wężownik (Polygonum bistorta), świetlik łąkowy (Euphrasia rostkoviana), trzęślica modra (Molinia caerulea), turzyca darniowa (Carex caespitosa);

[6] dzwonek okrągłolistny (Campanula rotundifolia), krzyżownica gorzkawa (Polygala amarella), lepnica wąskopłatkowa (Silene otites), tymotka Boehmera (Phleum phleoides);

[7] dziewanna firletkowa (Verbaskum lychnitis), oleśnik górski (Libanotis pyrenaica), śliwa tarnina (Prunus spinosa), traganek szerokolistny (Astragalus glycyphyllos);

[8] centuria zwyczajna (Centaurium umbellatum), kanianka macierzankowa (Cuscuta epithymum), pięciornik kurze ziele (Potentilla erecta), turzyca wrzosowiskowa (Carex ericetorum);

[9] dąb bezszypułkowy (Quercus petraea), jastrzębiec baldaszkowy (Hieracium umbellatum), przetacznik leśny (Veronica officinalis);

[10] jeżyna popielica (Rubus caesius), kościenica wodna (Myosoton aquaticum), sadziec konopiasty (Eupatorium cannabinum);

[11] narecznica błotna (Thelypetris palustris), wierzba pięciopręcikowa (Salix pentandra), wierzba rokita (Salix rosmarinifolia), wierzbownica błotna (Epilobium palustre);

[12] czworolist pospolity (Paris quadrifolia), piżmaczek wiosenny (Adoxa moschatellina), skrzyp łąkowy (Equisetum pratense);

[13] pięciornik biały (Potentilla alba), sałatnik leśny (Mycelis muralis), wierzbownica górska (Epilobium montanum), zawilec gajowy (Anemone nemorosa).

FAUNA

Gatunki rzadkie, zagrożone, prawnie chronione:

OWADY: zalotka spłaszczona (Leucorrhinia caudalis), zalotka większa (Leucorrhinia pectoralis), świtezianka dziewica (Calopteryx virgo), trzepla zielona (Ophiogomphus cecilia), straszka północna (Sympecma braueri), kozioróg bukowiec (Cerambyx scopolii), kozioróg dębosz (Cerambyx cerdo), łatczyn brodawnik (Decticus verrucivorus), biegacze (Carabidae), trzmiele (Bombus sp.)

PŁAZY: ropucha szara (Bufo bufo), grupa taksonów żab (Rana sp.), 

GADY: jaszczurka zwinka (Lacerta agilis), zaskroniec (Natrix natrix)

PTAKI: perkozek (Tachybaptus ruficollis), perkoz dwuczuby (Podiceps cristatus), łabędź niemy (Cygus olor), dziwonia (Carpodacus erythrinus), kokoszka wodna (Gallinulla chloropus), krogulec (Accipiter nisus), puszczyk (Strix aluco), brzęczka (Locustella luscinioides), gąsiorek (Lanius collurio), remiz (Remiz pendulinus), grubodziób (Coccothraustes coccothraustes), strzyżyk (Troglodytes triglodytes), bocian biały (Ciconia ciconia), żuraw (Grus grus), kruk (Corvus corax), dzięcioły (Picidae), czapla siwa (Ardea cinerea) 

SSAKI: ryjówka (Sorek sp.).

Gatunki charakterystyczne dla środowisk występujących na analizowanym obszarze:

Wodne i nadwodne: ważki (Odonata), grupa taksonów żab (Rana sp.). zaskroniec (Natrix natrix); strzyżyk (Troglodytes trioglodytes), brzęczka (Locustella luscinioides), remiz (Remiz pendulinus),

Łąkowe: jaszczurka zwinka (Lacerna agilis); gąsiorek (Lanius collurio), trzmiele (Bombus sp.); ryjówka (Sorex sp.).

Leśne: koziorogi (Cerambyx sp.); dzięcioły (Picidae), grubodziób (Coccothraustes coccothraustes), sikory (Paridae)
    Przewodniczący 
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