STANOWISKO NR XXVII/348/VI/5/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 28 lutego 2012r.
	w sprawie
	VIII Liceum Ogólnokształcącego im. Adama Mickiewicza w Poznaniu 


VIII Liceum Ogólnokształcące im. Adama Mickiewicza jest jedną z najstarszych i najlepszych szkół ponadgimnazjalnych w Poznaniu. Renomę szkoły zbudowały pokolenia wychowawców, nauczycieli i wychowanków Liceum. Dla wielu poznańskich rodzin jest miejscem kształcenia kolejnych pokoleń. Ważnym elementem budowania tożsamości szkoły była postawa nauczycieli i uczniów Liceum w latach stanu wojennego i tuż po nim. W tym trudnym czasie istotne było sąsiedztwo parafii pw. Matki Boskiej Bolesnej.

VIII Liceum Ogólnokształcące mieści się w budynku przy ul. Głogowskiej 92 należącym do Kurii Metropolitalnej w Poznaniu. Pojawiająca się konieczność poszukiwania nowej siedziby szkoły budzi emocje i wywołuje stan niepewności w społeczności szkoły. Kontynuowanie tradycji szkoły w nowym miejscu to zadanie trudne i obarczone ryzykiem.

Rada Miasta Poznania, szanując prawo własności, zwraca się do Metropolity Poznańskiego o wyrażenie zgody na dokonanie wymiany nieruchomości między Kurią Metropolitalną a miastem Poznań. Takie rozwiązanie pozwoliłoby VIII Liceum Ogólnokształcącemu na kontynuowanie misji edukacyjnej w miejscu tradycyjnie związanym z blisko stuletnią historią szkoły, a Kurii Metropolitalnej pełne zrekompensowanie wartości nieruchomości.

Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
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