UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXVIII/379/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 marca 2012r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „w rejonie Starołęki Małej” w Poznaniu.


1.    Obszar objęty opracowaniem znajduje się w południowo-wschodniej części miasta Poznania pomiędzy ulicą Pochyłą, ulicą Romana Maya, a od południa projektowaną III ramą – odcinek południowy. Obszar objęty analizą zajmuje powierzchnię około 42 ha. 

2.
Granica obszaru objętego planem stanowi połączenie uchwalonych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego – „Starołęka Mała” (uchwała Nr LXXIV/603/II/98 Rady Miasta Poznania z dnia 16 czerwca 1998 r. –  Dz. Urz. Woj. Pozn. Nr 16, poz. 202) i „Starołęka Mała – A” (uchwała Nr XLI/484/III/2000 Rady Miasta Poznania z dnia 29 sierpnia 2000 r. – Dz. Urz. Woj. Wlkp. nr 68, poz. 910). Otoczenie planistyczne stanowią: od wschodu uchwalony mpzp „Poznańskie Centrum Logistyczne”, od południa: opracowywany projekt mpzp „III rama komunikacyjna – odcinek południowy”, od zachodu i północy: opracowywane projekty mpzp „Rejon ul. Romana Maya” i „w rejonie ul. Unii Lubelskiej”.

3.
Do sporządzenia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „w rejonie Starołęki Małej” w Poznaniu przystąpiono na wniosek „Willa – Mar” sp. z o.o. oraz osób fizycznych o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Starołęka Mała”. Potrzebę sporządzenia ww. planu miejscowego uzasadniono we wnioskach brakiem możliwości zagospodarowania działek znajdujących się wewnątrz kwartałów mieszkalnych oraz działek, na których projektowany jest przebieg kolektora sanitarnego. W związku ze zmianą uwarunkowań dotyczących przebiegu sieci infrastruktury technicznej istnieje możliwość innego zagospodarowania terenu rezerwowanego pod projektowany kolektor.

4.
Głównym celem sporządzenia i uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „w rejonie Starołęki Małej” w Poznaniu jest zmiana obowiązujących zapisów w celu wprowadzenia parametrów dla realizacji ładu przestrzennego (m.in. minimalnej powierzchni działki budowlanej, maksymalnej wysokości budynków, normatywu parkingowego) oraz dostosowania ich do obowiązujących norm prawnych.

5.
Zgodnie z art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, Prezydent Miasta Poznania wykonał analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia przedmiotowego planu miejscowego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań tego planu z ustaleniami „Studium...”. Przeprowadzona analiza wykazała, że planem należy objąć większy obszar niż wskazany we wnioskach z uwagi na fakt sporządzenia planu dla tego obszaru ponad 13 lat temu. Są zatem podstawy do aktualizacji ustaleń planu w ramach zapisów i dostosowania ich do nowej sytuacji prawnej.

6.
W „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (przyjętym uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) przedmiotowe obszary obejmują tereny:

-
M2n – tereny przeznaczone pod zabudowę, tj. tereny zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi. Utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie. Na terenach o funkcji mieszkaniowej jednorodzinnej M2n zabudowę należy kształtować zgodnie z gabarytami i charakterem zabudowy przeważającej w zespole. Działania inwestycyjne na działkach niezabudowanych muszą być zgodne z zasadami kontekstu architektoniczno-urbanistycznego i nawiązywać w szczególności do gabarytów, rodzajów dachów, linii zabudowy itp. Obowiązuje zasada nawiązania do charakteru przeważającej zabudowy w danym zespole urbanistycznym, w drugiej kolejności do bezpośredniego sąsiedztwa;

-
U1sw/P2sw – tereny przeznaczone pod zabudowę, tj. tereny zabudowy średniowysokiej o funkcji usługowej z dopuszczeniem terenów zabudowy średniowysokiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych. Należy dążyć do wzrostu atrakcyjności terenów poprzez intensyfikację funkcji, do zmiany jakości przestrzeni poprzez wymianę zabudowy substandardowej, modernizację zainwestowania i poprawę standardów zabudowy, do ograniczenia uciążliwości na styku terenów mieszkaniowych.

-
kZ.106.2 – teren drogi klasy zbiorczej. 

Ponadto w „Studium...” wskazana została linia wysokiego napięcia 110 kV.

Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „w rejonie Starołęki Małej” w Poznaniu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















