UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXX/418/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 kwietnia 2012r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego przy ul. Krańcowej i Warszawskiej w Poznaniu.


Potrzeba sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego przy ul. Krańcowej i Warszawskiej wynika z rozpatrzenia wniosku Zarządu Dróg Miejskich o zmianę przeznaczenia działki nr 4/2, ark. 8, obręb Komandoria. Zdaniem ZDM zgodnie z projektem budowlanym „Budowa układu komunikacyjnego stanowiącego dojazd do Term Maltańskich w Poznaniu”, przygotowanym przez firmę „Dromost”, dotyczącym m.in. przebudowy ulicy Krańcowej, przedmiotowa działka jest zbędna na cele drogowe. 

W związku z art. 14 ust. 5 ustawy o pizp. Prezydent Miasta Poznania wykonał analizę dotyczącą zasadności przystąpienia do sporządzenia planu, która wykazała m.in., iż działka nr 4/2, ark. 8, obręb Komandoria, o powierzchni 774 m2 stanowi grunt Miasta Poznania i położona jest na obszarze objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru „Malta” w Poznaniu, w granicach Osiedla Maltańskiego. Zgodnie z ww. planem działka przeznaczona jest pod poszerzenie ulicy Krańcowej (1kZ) oraz w północnym fragmencie (w pasie o szerokości od 3 do 4 m) pod poszerzenie ul. Warszawskiej (2kGP), przy czym, zgodnie z rysunkiem planu, całość poszerzenia przeznaczona jest pod budowę ścieżki rowerowej; pozostała część działki przeznaczona jest pod zieleń uliczną. 

Na podstawie przeprowadzonej analizy zagospodarowania działek sąsiednich i ich obsługi komunikacyjnej, tj. dojazdu przez działkę nr 4/2, ark. 8, obręb Komandoria, do budynku wielorodzinnego i pawilonów handlowych oraz ze względu na nieregularny, wydłużony kształt działki, przystępuje się do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego planu wg granic oznaczonych na załączniku graficznym do uchwały. Powierzchnia obszaru objętego planem wynosi około 0,28 ha.

Ponadto przeprowadzona została analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (przyjętego uchwałą Nr XXXI/229/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.). Na podstawie powyższej analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że przewidywany sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami ww. Studium, według którego przedmiotowy obszar określony został symbolami jako:

-
kZ.047.1 – droga klasy zbiorczej ulica Krańcowa, 

-
kGP.4.3 + kt.24 – droga klasy głównej + tramwaj + droga rowerowa kategorii I w ciągu ulicy Warszawskiej, 

-
M2n – tereny zabudowy niskiej mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi. 

Ustalenia Studium pozwalają na regulacje linii rozgraniczających terenów komunikacji, w związku z tym sporządzenie planu nie będzie naruszało jego ustaleń.

Opracowanie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego przy ul. Krańcowej i Warszawskiej w Poznaniu umożliwi określenie m.in. funkcji dla poszczególnych działek i ich parametrów zabudowy, prawidłowej obsługi komunikacyjnej oraz umożliwi wydawanie decyzji administracyjnych.

Wobec powyższego przyjęcie uchwały uznaje się za uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















