UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXX/433/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 kwietnia 2012r.
	w sprawie
	skargi E.C.  na Prezydenta Miasta Poznania


      Skarga p. E.C. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 29 grudnia 2011 r. Skarżąca w piśmie podnosi zarzut nienależytego rozpatrywania wniosków Skarżącej o przyznanie lokalu komunalnego, które to wnioski od 10 lat nie są rozpatrzone pozytywnie. Przewodniczący Rady Miasta Poznania w dniu 3 stycznia 2012 r. wystąpił do Prezydenta Miasta o wyjaśnienia w sprawie. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 25 stycznia 2012 r. Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 24 lutego 2012 r. 

        Prezydent Miasta wyjaśnił, że Skarżąca ubiegała się o pomoc mieszkaniową od Miasta w latach 2005, 2010 i 2011, jakkolwiek nie spełniając koniecznego kryterium braku zaspokojonych potrzeb mieszkaniowych. Z uwagi na zapadły wobec Skarżącej wyrok z dnia 29 kwietnia 2011 r., nakazujący opróżnienie i wydanie zajmowanego przez Skarżącą lokalu, nabyła ona wraz z mężem uprawneinie do zawarcia umowy najmu lokalu socjalnego. Z uwagi na ograniczony zasób wolnych lokali socjalnych, nadających się do zamieszkania nie można było określić terminu złożenia Skarżącej oferty zawarcia umowy najmu lokalu socjalnego. Jakkolwiek mając na uwadze trudną sytuację mieszkaniową i życiową Skarżącej, zaproponowano jej lokal socjalny, znajdujący sie w budynku wspólnoty mieszkaniowej, co umożliwiłoby późniejsze przekształcenie przedmiotowego lokalu w lokal mieszkalny, zgodnie z oczekiwaniami Skarżącej. Lokal został przez Skarżącą odrzucony z uwagi na konieczność remontu i nieodpowiadający Skarżącej metraż. Zaproponowany lokal znajduje sie na IV piętrze, metraż lokalu wynosi ok 28 m i składa się z jednego pokoju, kuchni, łazienki i piwnicy, co jest zgodne z przepisami ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (Dz. U. z 205 r., Nr 31, poz. 266 z późn. zm.). Stosownie bowiem do treści przepisu art. 2 ust. 1 pkt 5 ustawy, lokalem socjalnym jest lokal nadający się do zamieszkania ze względu na wyposażenie i stan techniczny, którego powierzchnia pokoi przypadająca na członka gospodarstwa domowego najemcy nie może być mniejsza niż 5 m2, a w wypadku jednoosobowego gospodarstwa domowego 10 m2, przy czym lokal ten może być o obniżonym standardzie. Fakt, że warunki lokalu zaproponowane Skarżącej nie były zgodne z jej oczekiwaniami, nie determinuje nieprawidłowości w prowadzonej w sprawie procedurze.

       Analiza zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego nie potwierdziła zasadności podnoszonego zarzutu. W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
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