UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXX/439/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 kwietnia 2012r.
	w sprawie
	skargi M. i G. Ł. na  dyrektorkę Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Nr 7 w Poznaniu


      W dniu 14 listopada 2011 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga M. i G. Ł. na działalność dyrektorki Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Nr 7 w Poznaniu. Przedmiotem skargi jest zarzut nieuzasadnionej odmowy uznania diagnozy neurologa dziecięcego kwalifikującej dziecko Skarżących do indywidualnego nauczania i nieuprzejme zachowanie dyrektorki podczas spotkania.

         Przewodniczący Rady w dniu 16 listopada 2011 r. wystąpił do dyrektorki Poradni o wyjaśnienia w sprawie. Materiały wpłynęły do Rady w dniu 23 listopada 2011 r. Wezwana wyjaśniając wskazała, że opisana rozmowa odbywała się obecności psychologa poradni. Do wyjaśnień załączono notatkę ze spotkania. Podkreśliła, że Skarżący już przez spotkaniem zapowiedział złożenie skargi. Podniosła również, że nie kwestionowała ani nie podważała przedstawionej przez Skarżących diagnozy lekarskiej, a jedynie, jako przewodnicząca Zespołu Orzekającego prosiła o uzupełnienie dokumentacji medycznej, stwierdziwszy braki formalne w dostarczonym zaświadczeniu lekarskim. Prośbę o uzupełnienie powtórzono w piśmie z dnia 3 listopada 2011 r. po przeprowadzonej konsultacji Zespołu Orzekającego. Zasugerowano także uzupełnienie dokumentacji o wyniki, mającego miejsce w dniu 17 listopada 2011 r., badania.

         Jako podstawę swojej decyzji Wyjaśniająca wskazała rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 18 września 2008 r. w sprawie orzeczeń i opinii wydawanych przez zespoły orzekające działające w publicznych poradniach psychologiczno-pedagogicznych (Dz. U Nr 173, poz. 1072). Skarżącym wyjaśniono, że Zespół Orzekający wydaje orzeczenie o indywidualnym nauczaniu na wniosek rodziców lub prawnych opiekunów. Wnioskodawca dołącza do wniosku dokumentację uzasadniającą wniosek, w szczególności wydane przez specjalistów opinie, zaświadczenia oraz wyniki obserwacji i badań psychologicznych, pedagogicznych i lekarskich (§ 6 ust. 2). Jeżeli wniosek dotyczy wydania orzeczenia o potrzebie indywidualnego przygotowania przedszkolnego, wnioskodawca dołącza do wniosku zaświadczenie o stanie zdrowia dziecka, w którym lekarz określa: okres-nie krótszy niż 30 dni, w którym stan zdrowia dziecka uniemożliwia lub znacznie utrudnia uczęszczanie do przedszkola lub szkoły, rozpoznanie choroby lub innej przyczyny powodującej, że stan zdrowia dziecka uniemożliwia lub znacznie utrudnia uczęszczanie do przedszkola lub szkoły;  zakres, w jakim dziecko, któremu stan zdrowia znacznie utrudnia uczęszczanie do przedszkola, może brać udział w zajęciach, w których realizowana jest podstawa programowa wychowania przedszkolnego, organizowanych z grupą wychowawczą lub indywidualnie w odrębnym pomieszczeniu w przedszkolu; zakres, w jakim uczeń, któremu stan zdrowia znacznie utrudnia uczęszczanie do szkoły, może brać udział w obowiązkowych zajęciach edukacyjnych, organizowanych z oddziałem w szkole lub indywidualnie   w odrębnym pomieszczeniu w szkole (§ 6 ust. 4). 

         Z powyższej regulacji wynika, że załączenie niezbędnej dokumentacji jest obligatoryjne,  jak również sama dokumentacja musi w stopniu wystarczającym identyfikować potrzebę wyznaczenia indywidualnego nauczania. Dyrektorka Poradni wskazała, że przedstawiona przez Skarżących dokumentacja, w tym zaświadczenie lekarskie nie pozwalały jednoznacznie określić zakresu koniecznej pomocy jak i zawierały wewnętrzne sprzeczności.

       Analiza zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego nie potwierdziła zasadności podnoszonych zarzutów. W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący

Komisji Oświaty i Wychowania

Rady Miasta Poznania

(-) Przemysław Foligowski















