
UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Poznania” Klubowi Sportowemu „Warta” Poznań


        Klub Sportowy „Warta” Poznań jest jednym z najstarszych klubów sportowych w naszym mieście i w bieżącym roku obchodzi 100–lecie swojego istnienia. W przeszłości siłą funkcjonowania Klubu była patriotyczna postawa i działalność jego członków – poznaniaków, którym przyświecała idea walki o wyzwolenie narodowe. W zaborze pruskim polska młodzież mogła uprawiać piłkę nożną tylko w niemieckich klubach. W dniu 15 czerwca 1912 roku sytuacja ta uległa zmianie. Stało się tak za sprawą kilku poznańskich nastolatków: Franciszka i Edmunda Szyców, Stefana Malinowskiego, Mariana Beyma, Czesława Mórkowskiego, Kazimierza Świderskiego i Ludwika Zysnarskiego. Powołali oni do życia pierwszy poznański klub piłkarski i ochrzcili go "Warta". Pomimo niemieckiej nazwy i statutu pisanego w tym języku, była to prawdziwie polska organizacja, skupiająca w większości polską młodzież. Do tego czasu Polacy grali w piłkę tylko w klubach niemieckich i to też nie we wszystkich. Na boisku w czasie gry nie wolno było mówić po polsku. Pierwszym lokalem nowopowstałego Klubu była kabina w łazienkach Zeidlera nad rzeką Wartą, później pomieszczenie w suterenie przy ul. Królowej Jadwigi. Równocześnie tworzyły się w Klubie zalążki sekcji, np. lekkoatletyki i tenisa. 

        W ograniczonym wymiarze Klub prowadził działalność podczas I Wojny Światowej. Zginęli współzałożyciele Klubu prezes Franciszek Szyc i skarbnik Stefan Malinowski. W 1920 roku Zarząd Miejski przydzielił „Warcie” tereny przy ul. Rolnej. Pobudowano kryte trybuny i boisko. Mecze rozegrano tam jeszcze w latach 70-tych. W okresie lat międzywojennych sportowcy Klubu odnotowali wiele wspaniałych sukcesów. Już w 1928 roku piłkarze wywalczyli tytuł wicemistrzowski, a rok później zdobyli tytuł Mistrza Polski.

        W barwach na Olimpiadzie w 1924 roku w Paryżu grał Marian Spojda, był pierwszym olimpijczykiem z Klubu, zginął w 1940 roku rozstrzelany w Katyniu. Wielkie sukcesy zanotowali bokserzy, 12-krotnie zdobyli tytuł drużynowego Mistrza Polski oraz 50 tytułów indywidualnych. Pięciu bokserów wyjechało na Olimpiadę. W „Warcie” rozpoczynał karierę trenerską Feliks Stamm, twórca polskiej szkoły boksu. Lekkoatleci zdobyli w 1931 roku drużynowe wicemistrzostwo Polski. Do tej pory kulomiot Zygmunt Heljasz jest jedynym rekordzistą świata z Poznania w lekkoatletyce. W 1936 roku chorążym polskiej ekipy na Olimpiadzie w Berlinie był sprinter Klemens Biniakowski.

        Wojna przerwała działalność Klubu. W czasie II Wojny Światowej wielu „warciarzy” walczyło w obronie kraju i na różnych frontach Europy.

        W dniu 18 marca 1945 roku Klub reaktywował swoją działalność. Prezesem został współzałożyciel Klubu Edmund Szyc. W 1946 roku piłkarze zdobyli tytuł wicemistrzowski, a w 1947 po raz drugi zdobyli tytuł Mistrza Polski.

        W 1959 roku Zakłady Cegielskiego przyjmują patronat nad Klubem. Do nazwy KS „Warta” dodano „przy Zakładach Przemysłu Metalowego H. Cegielski”. Sekcjami opiekują się poszczególne Fabryki Zakładów H. Cegielski, gdzie dziesiątki sportowców „Warty” znalazły możliwość rozwoju sportowego i zawodowego. W okresie powiązań z Zakładami H. Cegielskiego rozwinęło się zaplecze Klubu. Poprawiły się warunki treningowe. Powstały nowe obiekty sportowe. W pewnym okresie Klub posiadał dwadzieścia dwie sekcje. W 1982 roku wybudowano nową siedzibę Klubu z zapleczem, salą gimnastyczną i siłownią przy Drodze Dębińskiej.

        Przyznanie przez Radę Miasta Poznania tytułu „Zasłużony dla Miasta Poznania” Klubowi Sportowemu „Warta” Poznań w 100. rocznicę istnienia, stanowiłoby doskonałą formę uhonorowania i podkreślenia zasług w dziedzinie krzewienia kultury fizycznej  i sportu wśród mieszkańców Poznania oraz w promocji naszego miasta, regionu i kraju.
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