
STANOWISKO NR XXXI/450/VI/7/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 maja 2012r.
	w sprawie
	 poparcia inicjatyw ustawowych na rzecz uporządkowania przestrzeni w gminach.


Doświadczenia wielu polskich miast, w tym Poznania, upoważniają do stwierdzenia, iż na poziomie ustawowym niezbędne jest wyposażenie samorządów gminnych w instrumenty prawne umożliwiające skuteczne dbanie o ład przestrzenny i estetykę miejsc publicznych i innych, zwłaszcza w kontekście lokalizacji i tworzenia obiektów i nośników reklamowych. 

Przedstawione Radzie Miasta Poznania wyniki kontroli legalności nośników reklam i niewielkich obiektów o charakterze gastronomicznym i handlowym, przeprowadzonych przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego dla Miasta Poznania, budzą głęboki niepokój. Wśród skontrolowanych obiektów i urządzeń reklamowych oraz niewielkich kiosków handlowych, budek, przykryć namiotowych, czy też prowizorycznie wybudowanych lub zamontowanych stoisk większość stanowiły samowole budowlane.

W obecnym stanie prawnym, fizyczna likwidacja samowoli budowlanej jest przedsięwzięciem długotrwałym. Zważywszy na fatalne skutki tego typu samowoli – w postaci bałaganu przestrzennego i wszechobecnego braku elementarnej estetyki – niezbędne są takie zmiany prawa, które dadzą administracji publicznej oręż do skutecznej walki z plagą samowoli - oszpecających zarówno publiczną, jak i prywatną przestrzeń.


Rada Miasta Poznania zwraca się do Rady Ministrów oraz Sejmu i Senatu RP, w tym w szczególności do poznańskich parlamentarzystów, o skorzystanie z doświadczeń i propozycji legislacyjnych pracowników Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego dla Miasta Poznania. Mając na uwadze wizerunek i prestiż polskich miast niezbędnym jest wprowadzenie takich regulacji, które dadzą jednostkom samorządu terytorialnego oraz powiatowym inspektorom nadzoru budowlanego realne narzędzia do walki o ład w przestrzeni. Istniejący obecnie instrument prawny – miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego – z uwagi na długotrwałą procedurę uchwalania oraz wysokie koszty przygotowania i wejścia w życie nie spełnia takiej funkcji. 

Utrzymanie ładu urbanistycznego w zakresie lokalizacji i tworzenia reklam w gminach powinno zostać zaliczone do obowiązkowych zadań własnych gminy. Narzędzia zapewniające ład urbanistyczny w zakresie lokalizacji reklam i warunki do racjonalnej gospodarki w zakresie działalności reklamowej powinny obejmować w szczególności możliwość uchwalania regulaminu lokalizacji reklam na terenie gminy w randze aktu prawa miejscowego, który określałby szczegółowe zasady lokalizacji i tworzenia reklam na całym terenie gminy.

Niezbędne jest też wprowadzenie dodatkowych instrumentów ochrony terenów cennych ze względu na wartości historyczne, kulturowe, architektoniczne, estetyczne 
i krajobrazowe, dla zachowania tych wartości i promowania ładu przestrzennego. 

Rada Miasta Poznania stwierdza konieczność dokonania niezbędnych zmian 
w ustawie o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym i ustawie – Prawo budowlane albo uchwalenia kompleksowej ustawy o uporządkowaniu przestrzeni w gminach.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

            





(-) Grzegorz Ganowicz
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