
UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXI/479/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 maja 2012r.
	w sprawie
	skargi p. Z.K.  na Prezydenta Miasta Poznania


Skarga p. Z. K. w związku niezakwalifikowaniem go do projektu pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Poznaniu.” Wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 23 stycznia 2012 r. 

Przedmiot skargi:

1)
niezakwalifikowaniem Skarżącego do projektu pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Poznaniu;

2)
nie uwzględnienie orzeczenia lekarskiego wydanego przez Okręgową Komisję Lekarską w Poznaniu przy szpitalu MSWiA 

3)
brak możliwości złożenia odwołania od decyzji odmawiającej zakwalifikowanie do programu pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Poznaniu”

Przewodniczący Rady Miasta w dniu 25 stycznia 2012 r. wystąpił do Prezydenta Miasta o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania przez Komisję Rodziny Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania.

Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 14 lutego 2012 r. 

W dniu 29 lutego 2012 r. Przewodniczący Rady zwrócił się do Prezydenta z wnioskiem o złożenie dodatkowych wyjaśnień dotyczących przedmiotu skargi. Materiały uzupełniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 16 marca 2012 r.

Z przedstawionych materiałów wyjaśniających wynika, że Projekt „Przeciwdziałanie Wykluczeniu Cyfrowemu w Poznaniu” został skierowany do mieszkańców Miasta Poznania, którzy znajdują się w jednej z poniżej przedstawionych grup:

1)
Prowadzą gospodarstwo domowe, spełniające kryterium dochodowe, upoważniające  do otrzymania wsparcia w ramach systemu pomocy społecznej lub świadczeń rodzinnych (kryterium dochodowe dla osoby samotnie gospodarującej wynosi 477,00 zł netto miesięcznie, na osobę w rodzinie 504,00 zł netto, lub 583,00 zł netto na osobę w rodzinie, jeśli  w rodzinie jest dziecko niepełnosprawne),

2)
dzieci i młodzież uczące się, która pochodzą z rodzin w trudnej sytuacji materialnej i społecznej, uprawniającej do uzyskania stypendiów socjalnych, typowana do otrzymania wsparcia we współpracy ze szkołą oraz/lub ośrodkami pomocy społecznej,

3)
osób niepełnosprawnych ze znacznym lub umiarkowanym stopniem niepełnosprawności lub z orzeczeniem równoważnym,

4)
rodzin zastępczych,

5)
rodzinnych domów dziecka,

6)
samotnych rodziców, spełniających kryterium dochodowe określone w ustawie 

o pomocy osobom uprawnionym do alimentów (świadczenie z funduszu alimentacyjnego przysługuje, jeśli dochód w przeliczeniu na osobę nie przekracza kwoty 725 zł).

Skarżacy złożył wniosek, w którym zadeklarował dochód w wysokości 700 zł netto na członka rodziny oraz że posiada orzeczenie o niepełnosprawności Wojewódzkiej Komisji Lekarskiej MSWiA w Poznaniu, wydane w dniu 9 grudnia 2003 r. Zgodnie z ustawą o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych z dnia 27 sierpnia 1997 r. (Dz. U. z 1997 r., Nr 123, poz. 776 z późn. zm.) od 1 stycznia 1998 r. podstawą do uznania osoby za niepełnosprawną w rozumieniu ww. ustawy jest wyłącznie orzeczenie wydane przez powiatowy lub miejski zespół ds. orzekania o niepełnosprawności lub orzeczenie lekarza orzecznika Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Orzeczenie innych organów wydane po 31 grudnia 1997 nie stanowi podstawy do uznania osoby za niepełnosprawną w rozumieniu przepisów ww. ustawy. Oceny merytorycznej wniosków dokonywała Komisja Rekrutacyjna, w skład której wchodzili przedstawiciele Biura Koordynacji, Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu.Po analizie dokumentacji Skarżącego przez Komisję Rekrutacyjną, nie został on zakwalifikowany do żadnej z grup wymienionych powyżej, ponieważ przekraczał kryterium dochodowe oraz posiadał orzeczenie o niepełnosprawności Wojewódzkiej Komisji Lekarskiej MSWiA w Poznaniu wydane w dniu 9 grudnia 2003 r., które w świetle ww. ustawy nie jest orzeczeniem równoważnym.W materiałach wyjaśniających Prezydent wskazał, że w regulaminie nie wskazano wprost, że w grupie docelowa „D” (osoby niepełnosprawne ze znacznym lub umiarkowanym stopniem niepełnosprawności lub orzeczeniem równoważnym), chodzi o osoby niepełnosprawne w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r.  o rehabilitacji zawodowej i społecznej  oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych. Podkreślenia wymaga fakt, że tylko grupa docelowa „D” – osoby niepełnosprawne nie została w regulaminie odesłana do regulacji zawartych w przepisach obwiązującego prawa. Wskazał jednak, że określone w regulaminie stopnie niepełnosprawności – znaczny i umiarkowany, określone są w art. 3 ust.1 pkt 1 i 2 ustawy o rehabilitacji zawodowej  i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych. Prezydent wskazał, że w świetle obowiązujących przepisów tj. ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, Skarżący nie jest osobą niepełnosprawną. Wskazał, że aby posiadać status osoby niepełnosprawnej winien wystąpić do Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Poznaniu z wnioskiem w sprawie ustalenia stopnia niepełnosprawności, załączając do wniosku dokumentację medyczną potwierdzającą naruszoną sprawność organizmu. W zakresie braku możliwości odwołania od decyzji odmawiającej zakwalifikowanie do programu pn. „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Poznaniu wskazać należy, że Regulamin projektu w przepisie § 8 ust. 8 nie przewiduje możliwości wniesienia odwołania od decyzji Komisji. Jednocześnie decyzja o zakwalifikowaniu do udziału w projekcie nie jest decyzją administracyjną w rozumieniu Kpa, jak podnosi Skarżący. 

Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
                                                                           Przewodniczący Komisji Rodziny,

                                                                           Polityki Społecznej i Zdrowia RMP

                                                                                          Michał Tomczak 
















