UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIII/492/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 czerwca 2012r.
	w sprawie
	skargi W.N. na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu


        Przedmiotem skargi W.N. na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu jest zarzut nieprawidłowego kierowania do domów pomocy społecznej, wynajmowania pokoi w tych obiektach i ich rezerwacji, przedłużania procedur przyznawania takiego miejsca i nierównego traktowania wnioskujących o pomoc. Skarżący wskazał w piśmie imiennie osobę, traktowaną w jego ocenie w sposób wyjątkowy i bardziej korzystny niż inni. 

        Przewodniczący Rady w dniu 15 marca br. wystąpił do Dyrektora MOPR o wyjaśnienia w sprawie. Materiały wpłynęły do Rady w dniu 26 marca br. Skargę przekazano do zbadania Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, która rozpatrzyła sprawę na posiedzeniu w dniu 10 maja br.

        Dyrektor MOPR wyjaśniając wskazał, że zarówno Skarżący jak i wskazany przez Skarżącego mieszkaniec Domu Pomocy Społecznej w Lisówkach zostali do wspomnianego ośrodka skierowani na podstawie przepisów ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o samorządzie powiatowym. Wskazał, że podważana w skardze decyzja podjęta została na podstawie obowiązujących przepisów. Decyzja skierowana została następnie do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Poznaniu, wraz z pełną dokumentacją sprawy i to PCPR w porozumieniu z DPS w Lisówkach ostatecznie zadecydował o umieszczeniu wskazanej osoby w przedmiotowej placówce. Wskazał jednocześnie, że wszystkie postępowania w sprawie kierowania do DPS prowadzone są w granicach obowiązujących procedur, przez upoważnionych pracowników, z poszanowaniem terminów kodeksowych.

        Odnosząc się do kwestii wynajmowania pokoi we wspomnianych obiektach, ich rezerwacji, przedłużania procedur przyznawania takiego miejsca i nierównego traktowania wnioskujących o pomoc, Dyrektor poinformował, że organem nadzorującym funkcjonowanie przedmiotowej placówki oraz kontrolującym prawidłowość realizowanych przez DPS w Lisówkach świadczeń jest Starosta Poznański. 

        Należy podkreślić, że Rada kontrolując działalność kierowników miejskich jednostek organizacyjnych nie rewiduje postępowań w poszczególnych sprawach zakończonych decyzjami administracyjnymi. Wyjaśnienia Dyrektora MOPR nie potwierdziły nieprawidłowości w trybie kierowania wnioskujących do domów pomocy społecznej.W odniesieniu do pozostałych zarzutów dotyczących funkcjonowania DPS w Lisówkach, Rada nie jest organem właściwym do ich rozpoznania, stąd w omawianym zakresie, na podstawie § 51 ust. 3 Regulaminu Rady Miasta, stanowiącego załącznik Nr 6 do Statutu Miasta Poznania, z uwagi na brak właściwości rzeczowej, została przekazana Staroście Poznańskiemu.

        W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
                                    Przewodniczący Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia 

                                                                    Rady Miasta Poznania

                                                                          Michał Tomczak















