UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXV/538/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 10 lipca 2012r.
	w sprawie
	skargi rodziców sześciolatków Przedszkola nr 140 "Majsterklepka" w Poznaniu na dyrektorkę placówki


       W dniu 2 kwietnia 2012 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga grupy rodziców na działalność Dyrektorki Przedszkola Nr 140 „Majsterklepka” w Poznaniu. Skarżący podnieśli w skardze że podczas zebrania z rodzicami przedszkolaków, przeprowadzonego w dniu 22 marca b.r. dyrektorka przedszkola pozostawiła samym rodzicom uzgodnienie przeniesień międzygrupowych dzieci, co wobec mniejszej ilości sześciolatków skutkowało likwidacją grupy „zerówkowej” i „wyrzuceniem” jej z przedszkola. Przewodniczący Rady wystąpił do Dyrektorki placówki o wyjaśnienia w sprawie. Skargę przekazano do zbadania Komisji Oświaty i Wychowania, która rozpatrzyła sprawę na posiedzeniu w dniu 21 czerwca br. 

        Dyrektorka przedszkola w dniu 18 kwietnia b.r wyjaśniła, że w celu rozstrzygnięcia losów grupy zerowej w przedszkolu podjęła szereg działań polegających m.in. na monitorowaniu ilu rodziców zamierza posłać dzieci do szkoły, ilu do oddziałów przedszkolnych działających przy szkołach a ilu zamierza pozostawić dzieci w przedszkolu. Na spotkaniach z dyrektorami przedszkoli oraz w rozmowach telefonicznych zwracała się o odsyłanie 5 i 6-latków do przedmiotowej placówki, celem dopełnienia zmniejszonego oddziału. 14 marca zorganizowała zebranie z rodzicami 6-latków, przedstawiając im sytuację. Umieszczono wzmiankę o naborze dzieci z roczników 2006 i 2007 na stronie internetowej przedszkola. Dodatkowo poinformowano dyrektorkę SP nr 66 o gotowości przejęcia dzieci zgłoszonych do oddziału przedszkolnego w szkole. Ostatnim działaniem podjętym przez dyrektorkę przedszkola w celu utrzymania oddziału 6-latków było zebranie z rodzicami dzieci 5-letnich, w celu nakłonienia ich do przejścia do grupy starszej. Spotkanie zgodnie z wyjaśnieniami, przebiegło w atmosferze burzliwej dyskusji, jakkolwiek dyrektorka zaprzecza jakoby sugerowała rodzicom głosowanie czy stawiała ich w sytuacji bez wyjścia. Mimo argumentacji dyrektorki, rodzice 5-latków nie chcieli podziału grup. Powyższa sytuacja zmusiła ją, w ocenie wyjaśniającej, do poinformowania rodziców o braku możliwości utworzenia oddziału 6-latków wobec zbyt małej liczby dzieci.

        Dyrektorka podkreśla, że żadne z dzieci nie zostało wyrzucone, a rodzice otrzymali czas na podjęcie decyzji i możliwość wyboru posłania dzieci do szkoły lub innego oddziału przedszkolnego z rówieśnikami. Dodatkowo wskazała, że ostatniego dnia rekrutacji 9 rodziców potwierdziło zgłoszenie dzieci do przedszkola. Wszystkie chętne 6-latki zostały przyjęte, nikt nie wyrzucał dzieci ani nie oskarżał rodziców o krzywdzenie pozostałych przedszkolaków.

        W świetle powyższego należy wskazać, ze dzieciom 6-letnim nie ograniczono możliwości nauki. Zgodnie z przepisami ustawy o systemie oświaty oraz rozporządzeń wykonawczych, rodzicom dzieci zapewniono możliwość wyboru miejsca kontynuacji nauki. Potwierdza to również pismo z dnia 10 kwietnia b.r. skierowane do rodziców przez Wydział Oświaty UMP, w którym wskazano, że jakąkolwiek decyzję rodzice podejmą, wypełniając kartę zgłoszenia dziecka podczas tegorocznej rekrutacji, zostanie ona uwzględniona, biorąc pod uwagę możliwości placówki, nawet gdyby zaistniała konieczność łączenia w jednej grupie dzieci w różnym wieku.

        W świetle powyższego należy uznać, że zarzuty skargi nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktycznoprawnym, stąd skargę uznaje się za bezzasadną.
                                               Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania 

                                                                   Rady Miasta Poznania  





                    (-) Jan Chudobiecki  
















