STANOWISKO NR XXXVI/542/VI/9/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 września 2012r.

	

	


W latach 2005 - 2011 nastąpiły liczne zmiany ustawowe, które spowodowały zmniejszenie dochodów własnych jednostek samorządu terytorialnego, przekazały nowe zadania albo rozszerzyły zakres dotychczas realizowanych zadań bez odpowiednich zmian w dochodach JST (jednostek samorządu terytorialnego).

Wedle bardzo ostrożnych szacunków skutki zmian ustawowych spowodowały łączny ubytek w dochodach gmin, powiatów i województw w wysokości co najmniej 8 mld PLN w skali roku. Budżet Poznania w wyniku powyższych zmian utracił co najmniej 250 mln zł rocznie. 
W związku z powyższym Rada Miasta Poznania wyraża swoje poparcie dla obywatelskiego projektu ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego, którego celem jest zwiększenie udziałów samorządów w podatku dochodowym od osób fizycznych, wprowadzenie subwencji ekologicznej oraz wprowadzenie zasady rekompensaty utraconych dochodów przez samorządy. Proponowane rozwiązania ustawowe w sposób istotny przyczynią się do odzyskania stabilności finansowej gmin, skuteczniejszego wykorzystania środków unijnych w kolejnej perspektywie finansowej oraz wzmocnienia faktycznej samorządności.
Jednocześnie Rada zwraca się z apelem do mieszkańców Poznania o oddanie swojego podpisu pod projektem celem przekazania go do Sejmu w formie inicjatywy ustawodawczej.

W przypadku uchwalenia ustawy budżet Miasta Poznania zyska co roku dodatkowo około 187 mln zł. Więcej ciężko wypracowanych przez Poznaniaków podatków pozostanie w naszym Mieście zamiast trafiać do budżetu centralnego. Dzięki postulowanym zmianom Rada Miasta Poznania będzie mogła np. zwiększyć wydatki na najbardziej deficytowe dzisiaj dziedziny, tj. opieka nad dziećmi oraz ludźmi starszymi, a także inwestycje w infrastrukturę komunikacyjną.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Pan Grzegorz Ganowicz 
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