Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XL/595/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 listopada 2012r.
ROZSTRZYGNIĘCIE RADY MIASTA POZNANIA O SPOSOBIE ROZPATRZENIA UWAG WNIESIONYCH DO PROJEKTU MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO „REJON OSTROWA TUMSKIEGO” W POZNANIU – CZĘŚĆ KATEDRALNA
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647) rozstrzyga się, co następuje:

§ 1

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna.

uwaga dotyczy: wpisania w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przyjętych w Decyzji o Warunkach Zabudowy nr 596/2009 z dnia 5.06.2009 r. wymagań dotyczących nowej zabudowy w zakresie wysokości budynku zlokalizowanego wzdłuż ul. Zagórze –„ ustala się max. 4 kondygnacje nadziemne, dla budynku zlokalizowanego wzdłuż ulicy Zagórze (w części frontowej) dopuszcza się jedną dodatkową kondygnację w dachu skośnym, dopuszcza się rozbudowę budynku położonego na działce 23/1 i podniesienie wysokości kalenicy o 1 m względem istniejącego poziomu kalenicy”.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

W powołanej wyżej decyzji o warunkach zabudowy jest zapis, który brzmi następująco: „poziom gzymsu dachowego nowo projektowanych budynków wzdłuż ul. Zagórze winien zostać dostosowany do poziomu gzymsu budynku istniejącego na działce nr 23/1”. Budynek na działce 23/1 w projekcie planu wskazywany jest jako obiekt chroniony planem. W stanie istniejącym ma 3 kondygnacje nadziemne i dwie w dachu stromym, dlatego też zapisy projektu planu w zakresie wysokości i ilości kondygnacji na terenie 1MW/U, na którym znajduje się wnioskowana nieruchomość, zostały do niego dostosowane. Cytat z projektu planu: „na terenie 1MW/U ustala się 3 kondygnacje nadziemne z dopuszczeniem dodatkowych kondygnacji w dachu stromym, lecz nie więcej niż 17,5 m, dla budynków wyznaczających krawędzie zabudowy terenu od strony dróg publicznych oraz od strony terenu 2ZP/ZZ”.
§ 2

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna.

1.
uwaga dotyczy: uwzględnienia w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przyjętych w Decyzji o Warunkach Zabudowy nr 596/2009 z dnia 5.06.2009 r. wymagań dotyczących nowej zabudowy w szczególności w zakresie ilości kondygnacji.  

rozstrzygnięcie: uwaga częściowo nieuwzględniona

uzasadnienie: 

W projekcie planu zapisano następujące parametry w zakresie wysokości i ilości kondygnacji: „na terenie 1MW/U w § 10 pkt 8 lit. a, ustala się:

- 3 kondygnacje nadziemne z dopuszczeniem dodatkowych kondygnacji w dachu stromym, lecz nie więcej niż 17,5 m, dla budynków wyznaczających krawędzie zabudowy terenu od strony dróg publicznych oraz od strony terenu 2ZP/ZZ, 

- 2 do 3 kondygnacji nadziemnych z dopuszczeniem dodatkowej kondygnacji w dachu stromym, lecz nie więcej niż 14,0 m, dla pozostałych budynków, z uwzględnieniem tiret trzecie i czwarte,

-  do 13 m dla istniejących budynków wewnątrz kwartału zabudowy,

- dla akcentu urbanistycznego wskazanego na rysunku planu, podwyższenie ustalonej wysokości w tiret drugie, o nie więcej niż 6,0 m.”

Dla zabudowy zlokalizowanej od strony ul. Zagórze ilość kondygnacji zapisanych w projekcie planu jest zbieżna z tą, która jest wskazywana w decyzji o warunkach zabudowy. Różnica polega jednak na sposobie zapisu. W projekcie planu przewiduje się 3 kondygnacje nadziemne z dopuszczeniem dodatkowych w dachu stromym, natomiast w decyzji 4 kondygnacje nadziemne z dopuszczeniem jednej w dachu stromym. Dodatkowo zaznaczyć należy, iż w decyzji o warunkach zabudowy widnieje zapis, który brzmi następująco: „poziom gzymsu dachowego nowo projektowanych budynków wzdłuż ul. Zagórze winien zostać dostosowany do poziomu gzymsu budynku istniejącego na działce nr 23/1”. Budynek na działce 23/1 w projekcie planu wskazywany jest jako obiekt chroniony planem. W stanie istniejącym ma 3 kondygnacje nadziemne i dwie w dachu stromym, dlatego też zapisy projektu planu w zakresie wysokości i ilości kondygnacji na terenie 1MW/U, na którym znajduje się wnioskowana nieruchomość, zostały do niego dostosowane.

Dla zabudowy zlokalizowanej wewnątrz kwartału istniejący zapis co do ilości kondygnacji jest zbieżny z decyzją o warunkach zabudowy.

Dla zabudowy, która w projekcie planu oznaczona jest jako akcent urbanistyczny różnica polega na tym, iż w decyzji nie podano jednoznacznego parametru wysokości czy ilości kondygnacji, a jedynie ustalono, iż „lokalizacja i wysokość dominant zostaną ustalone na etapie uzgadniania koncepcji projektu z WUiA”. W projekcie planu zapisano, iż dla akcentu urbanistycznego wskazanego na rysunku planu, podwyższenie ustalonej wysokości w tiret drugie, o nie więcej niż 6,0 m. Powyższy parametr wynika z konsultacji z Miejskim Konserwatorem Zabytków, który na etapie wewnętrznego opiniowania projektu planu zgłosił wniosek, aby wysokość akcentu obniżyć z 9 m do 6 m. Celem takiego działania była ochrona widoków i panoram Ostrowa Tumskiego, jako zespołu urbanistyczno-architektonicznego najstarszych dzielnic Poznania, wpisanego do rejestru zabytków decyzją nr A 239.

2.
uwaga dotyczy: uwzględnienia w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przyjętych w Decyzji o Warunkach Zabudowy nr 596/2009 z dnia 5.06.2009 r. wymagań dotyczących nowej zabudowy w szczególności w zakresie dominant. 

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

W projekcie planu przyjęto następujący zapis dotyczący akcentu urbanistycznego: „dla akcentu urbanistycznego wskazanego na rysunku planu, podwyższenie ustalonej wysokości w § 10 pkt 8 lit. a tiret drugie, o nie więcej niż 6,0 m”.

W decyzji o warunkach zabudowy nie podano jednoznacznego parametru wysokości czy ilości kondygnacji, a jedynie ustalono, iż „lokalizacja i wysokość dominant zostaną ustalone na etapie uzgadniania koncepcji projektu z WUiA”. Parametr dotyczący wysokości akcentu urbanistycznego wynika z konsultacji z Miejskim Konserwatorem Zabytków, który na etapie opiniowania wewnętrznego projektu planu zgłosił wniosek, aby wysokość akcentu obniżyć z 9 m do 6 m. Celem takiego działania była ochrona widoków i panoram Ostrowa Tumskiego, jako zespołu urbanistyczno-architektonicznego najstarszych dzielnic Poznania, wpisanego do rejestru zabytków decyzją nr A 239.
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