UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLI/612/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 listopada 2012r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania.


1.
Opracowane dla miasta Poznania Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego zostało przyjęte uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 roku.

2.
Dnia 6 lipca 2010 r. Rada Miasta Poznania podjęła uchwałę w sprawie aktualności studium – uchwała Nr LXXV/1031/V/2010. W wyniku przeprowadzonych przez Prezydenta Miasta Poznania analiz zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta, o których mowa w art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stwierdzono aktualność Studium, jednak od czasu jego uchwalenia w styczniu 2008 roku zmieniły się niektóre uwarunkowania faktyczne i prawne, mające wpływ na aktualność dokumentu:

1)
na mocy ustawy z dnia 7 września 2007 r. o przygotowaniu finałowego turnieju Mistrzostw Europy w Piłce Nożnej UEFA EURO 2012 oraz rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 29 grudnia 2009 r. w sprawie wykazu przedsięwzięć EURO 2012 zrealizowane zostały inwestycje mające istotne znaczenie dla przestrzeni miasta;

2)
weszła w życie ustawa z dnia 7 maja 2010 r. o wspieraniu rozwoju usług i sieci telekomunikacyjnych, która wprowadziła zasady lokalizacji inwestycji celu publicznego z zakresu łączności publicznej;

3)
dokonywano zmian granic, zniesienia bądź ustanowienia nowych obszarów ograniczonego użytkowania;

4)
rozporządzeniem Nr 22/08 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 4 września 2008 r. został ustanowiony obszar chronionego krajobrazu „Dolina Cybiny w Poznaniu”;

5)
w dniu 22 grudnia 2009 r. zostały ustanowione na mocy Dyrektywy Rady Europy 92/43/EWG specjalne obszary ochrony siedlisk Natura 2000: „Biedrusko” PLH300001 i „Fortyfikacje w Poznaniu” PLH 300005;

6)
w dniu 12 stycznia 2011 r. na mocy rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków został ustanowiony obszar Natura 2000 „Dolina Samicy” PLB300013;

7)
w 2011 r. zostały ustanowione uchwałami Rady Miasta Poznania trzy użytki ekologiczne: „Traszki Ratajskie”, „Bogdanka I” i „Bogdanka II”;

8)
na mocy art. 4 ust. 4 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym tereny zamknięte ustalone przez ministra właściwego do spraw transportu nie są wyłączone z kompetencji samorządu w zakresie planowania i zagospodarowania przestrzennego;

9)
na mocy art. 5b znowelizowanej ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych przepisów ustawy nie stosuje się do gruntów rolnych stanowiących użytki rolne położonych w granicach administracyjnych miast.

3.
Studium jest opracowaniem określającym politykę przestrzenną miasta. Powinno być ono ściśle powiązane z innymi dokumentami programowymi miasta i dokumentami planistycznymi wyższego rzędu, powstałymi po 2008 r., do których w szczególności należą:

1)
Strategia rozwoju miasta Poznania do roku 2030, przyjęta uchwałą Nr LXXII/990/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 11 maja 2010 r.;

2)
Plan zagospodarowania przestrzennego województwa wielkopolskiego, przyjęty uchwałą Nr XLVI/690/10 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 26 kwietnia 2010 r.;

3)
Koncepcja Przestrzennego Zagospodarowania Kraju 2030, przyjęta uchwałą Nr 239 Rady Ministrów z dnia 18 grudnia 2011 r.

4.
Nowelizacja ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym podtrzymała rangę Studium w kontekście planowania miejscowego w gminie.  Art. 9 ust. 4 ww. ustawy wskazuje bowiem, że ustalenia Studium są wiążące dla organów gminy przy sporządzaniu planów miejscowych, a art. 15 ust. 1 ... prezydent miasta sporządza projekt planu miejscowego, zawierający część tekstową i graficzną zgodnie z zapisami Studium...... Z kolei art. 20 ust. 1 nakłada na organ stanowiący zobowiązanie w brzmieniu Plan miejscowy uchwala rada gminy, po stwierdzeniu, że nie narusza on ustaleń studium. Wynikające ze Studium kierunki zagospodarowania muszą więc znaleźć potwierdzenie w regulacjach miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

5.
Od uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania w dniu 18 stycznia 2008 r. wpłynęło wiele wniosków o zmianę Studium, które cyklicznie – dwa razy w ciągu roku, Prezydent Miasta Poznania rozpatrywał, w kilkudziesięciu przypadkach rozstrzygając o zasadności przystąpienia do sporządzenia zmiany studium dla wnioskowanych obszarów.

6.
Ostatnie lata zaktywizowały rynek nieruchomości oraz przyniosły dynamiczny rozwój inwestycji, szczególnie mieszkaniowych, spowodowało to konieczność zmiany polityki przestrzennej w Poznaniu. Zaistniała potrzeba dostosowania jej do nowych warunków, w szczególności zmiany kierunków zagospodarowania niektórych terenów dla potrzeb rozwoju budownictwa mieszkaniowego i usług, w tym również wzięcia pod uwagę wydanych decyzji o warunkach zabudowy.

7.
Wydziały i jednostki miejskie oraz gestorzy sieci wskazali także na potrzebę zmiany studium przy uwzględnieniu aktualnych uwarunkowań planistycznych, przestrzennych i prawnych.

8.
Liczba wniosków o zmianę studium, w szczególności w zakresie kierunków zagospodarowania, rozproszenie terenów, których dotyczą na obszarze miasta Poznania, a także potrzeba weryfikacji zapisów studium ze względu na uwarunkowania wymienione wyżej, uzasadniają sporządzenie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania dla całego obszaru miasta w jego granicach administracyjnych.

9.
W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
















