Załącznik Nr 3 do uchwały Nr XLII/652/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 18 grudnia 2012 r.

Gatunki stwierdzone na terenie użytku ekologicznego „Strzeszyn”

Flora

Gatunki rzadkie, zagrożone, prawnie chronione:

bobrek trójlistkowy (Menyanthes trifoliata), grzybienie białe (Nymphaea alba), kalina koralowa (Viburnum opulus), klon polny (Acer campestre), kłoć wiechowata (Cladium mariscus), kocanki piaskowe (Helichrysum arenarium), kozłek dwupienny (Valeriana dioica), kukułka krwista (Dactylorhiza incarnata), kukułka szerokolistna (Dactylorhiza majalis), listera jajowata (Listera ovata), nasięźrzał pospolity (Ophioglossum vulgatum), grążel żółty (Nuphar lutea), turzyca łuszczkowata (Carex lepidocarpa), wilżyna ciernista (Ononis spinosa).

Gatunki wskaźnikowe dla ważniejszych siedlisk przyrodniczych:* 

[1] jezierza morska (Najas marina), rzęsa trójrowkowa (Lemna trisulca), osoka aloesowata (Stratiotes aloides), pływacz zwyczajny (Utricularia vulgaris), rdestnica połyskująca (Potamogeton lucens), rzeżucha gorzka (Cardamine amara), wywłócznik okółkowy (Myriophyllum verticillatum); 

[2] siedmiopalecznik błotny (Comarum palustre), turzyca obła (Carex diandra), turzyca odległokłosa (Carex distans), turzyca pospolita (Carex nigra), turzyca prosowata (Carex panicea), turzyca sina (Carex flacca), turzyca żółta (Carex flava), wełnianka szerokolistna (Eriophorum latifolium), 

[3] babka wielonasienna (Plantago intermedia), szarota błotna (Gnaphalium uliginosum); 

[4] jeżogłówka gałęzista (Sparganium erectum), mozga trzcinowata (Phalaris arundinacea), oczeret jeziorny (Schoenoplectus lacustris), oczeret Tabernemontana (Schoenoplectus tabernaemontani), pałka szerokolistna (Typha latifolia), pałka wąskolistna (Typha angustifolia), szalej jadowity (Cicuta virosa), trzcina pospolita (Phragmites australis), turzyca dzióbkowata (Carex rostrata), turzyca nibyciborowata (Carex pseudocyperus), turzyca prosowa (Carex paniculata), turzyca sztywna (Carex elata); 

[5] biedrzeniec wielki (Pimpinella major), drżączka średnia (Briza media), dzięgiel leśny (Angelica sylvestris), dziurawiec skrzydełkowaty (Hypericum tetrapterum), firletka poszarpana (Lychnis flos- cuculi), komonica błotna (Lotus uliginosus), len przeczyszczający (Linum catharticum), niezapominajka błotna (Myosotis palustris), ostrożeń błotny (Cirsium palustre), przytulia bagienna (Galium uliginosum), rdest wężownik (Polygonum bistorta); 

[6] babka średnia (Plantago media), chaber drakiewnik (Centaurea scabiosa), goździcznik wycięty (Petrorhagia prolifera), jasieniec piaskowy (Jasione montana), lucerna sierpowata (Medicago falcata), niezapominajka piaskowa (Myosotis stricta), ostrożeń bezłodygowy (Cirsium acaule), przelot pospolity (Anthyllis vulneraria), sierpnica pospolita (Falcaria vulgaris), starzec jakubek (Senecio jacobaea), strzęplica nadobna (Koeleria gracilis), zawciąg pospolity (Armeria maritima); 

[7] cieciorka pstra (Coronilla varia), gęsiówka wieżyczkowata (Arabis glabra), głóg jednoszyjkowy (Crataegus monogyna), koniczyna pogięta (Trifolium medium), róża dzika (Rosa canina), rutewka mniejsza (Thalictrum minus), traganek pęcherzykowaty (Astragalus cicer), trzmielina zwyczajna (Euonymus europaeus), wyka długożagielkowa (Vicia tenuifolia), wyka kaszubska (Vicia cassubica); 
[8] mietlica pospolita (Agrostis capillaris), trzcinnik piaskowy (Calamagrostis epigeios), turzyca zajęcza (Carex leporina), turzyca wrzosowiskowa (Carex ericetorum), wierzba iwa (Salix caprea); 

[9] brzoza omszona (Betula pubescens), dąb bezszypułkowy( Quercus petraea), żarnowiec miotlasty (Sarothamnus scoparius); 

[10] jeżyna popielica (Rubus caesius), przetacznik długolistny (Veronica longifolia), wierzba biała (Salix alba), wierzba wiciowa (Salix viminalis); 

[11] nerecznica błotna (Thelypteris palustris), olsza czarna (Alnus glutinosa), wierzba uszata (Salix aurita), trzcinnik lancetowaty (Calamagrostis canescens); 

[12] kuklik pospolity (Geum urbanum), skrzyp łąkowy (Equisetum pratense), ziarnopłon wiosenny (Ficaria verna); 

[13] dąb szypułkowy (Quercus robur), klon jawor (Acer pseudoplatanus), leszczyna pospolita (Corylus avellana), lipa drobnolistna (Tilia cordata), nerecznica samcza (Dryopteris filix- mas), wiciokrzew suchodrzew (Lonicera xylosteum).    

*Rodzaje ekotopów:

[1] Ekotopy wodne i źródliskowe

[2] Torfowiska mszysto- turzycowe i mszary 
[3] Ekotopy nadwodne, okresowo zalewane

[4] Szuwary właściwe i turzycowe

[5] Ekotopy łąkowe

[6] Murawy napiaskowe i kserotermiczne

[7] Okrajki i ciepłolubne zarośla

[8] Acydofilne wrzosowiska i poręby

[9] Bory i acydofilne lasy liściaste

[10] Łęgi i zarośla wierzbowe

[11] Bagienne lasy olchowe i zarośla

[12] Łęgi jesionowo- olchowo- wiązowe

[13] Dąbrowy i mezofilne lasy liściaste

Fauna
Gatunki rzadkie, zagrożone, prawnie chronione:

OWADY: zalotka spłaszczona (Leucorrhinia caudalis), zalotka białoczelna (Leucorrhinia albifrons), trzmiele (Bombus sp.)
MIĘCZAKI: szczeżuja wielka (Anodonta cygnea)

PŁAZY: ropucha szara (Bufo bufo), taksony żab (Rana sp.)

GADY: zaskroniec (Natrix natrix), jaszczurka żyworodna (Lacerta vivipara)

PTAKI: jastrząb (Accipiter gentilis), perkoz dwuczuby (Podiceps cristatus), łabędź niemy (Cygnus olor), kokoszka wodna (Gallinula chloropus), brzęczka (Locustella luscinioides), gąsiorek (Lanius collurio), remiz (Remiz pendulinus), grubodziób (Coccothraustes coccothraustes), strzyżyk (Troglodytes troglodytes), kruk (Corvus corax), dzięcioły (Picidae), czapla siwa (Ardea cinerea)

SSAKI: kret (Talpa europaea), bóbr europejski (Castor fiber), gronostaj (Mustela erminea), wydra (Lutra lutra).

Gatunki charakterystyczne dla środowisk występujących na analizowanym obszarze:

· Wodnym i nadwodnym: J. Strzeszyńskie - typ rybacki sielawowy;

Owady: ważki (Odonata);

Płazy: ropucha szara (Bufo bufo), taksony żab (Rana sp.);

Gady: zaskroniec (Natrix natrix);

Ptaki: gąsiorek (Lanius collurio), remiz (Remiz pendulinus);

Ssaki: wydra (Lutra lutra), bóbr europejski (Castor fiber);

· Łąkowym + zarośli i zadrzewień na skraju łąk:

Owady: ważki (Odonata), trzmiele (Bombus sp.);

Płazy: ropucha szara (Bufo bufo);

Ptaki: brzęczka (Locustella luscinioides), dzięcioły (Picidae);

Ssaki: kret (Talpa europaea).
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