UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLII/671/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 18 grudnia 2012r.
	w sprawie
	skargi p. R. L.  na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu 


Skarga p. R. L. na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 28 września 2012 r. 

Skarga dotyczy bezpodstawnego zdaniem Skarżącej wniosku Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu do Sądu Rejonowego o umieszczenie Skarżącej w zakładzie psychiatrycznym celem poddania jej leczeniu. Skarga zawiera również zarzut zatrudniania w Miejskim Ośrodku Pomocy Rodzinie w Poznaniu, osób które zdaniem Skarżącej, nie posiadają odpowiednich kwalifikacji do pracy z osobami wymagającymi wsparcia psychicznego oraz zarzut nepotyzmu, poprzez zatrudnienie na stanowisku konsultanta prawnego p. Marty Synoradzkiej – Sadowczyk; osoby noszącej takie samo nazwisko jak Zastępca Dyrektora MOPR p. Izabela Synoradzka. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania w dniu 4 października przekazał skargę do zbadania Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia oraz wystąpił do Dyrektora MOPR o złożenie wyjaśnień dotyczących przedmiotu skargi. 

Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 12 października 20012 r. 

Z przedstawionych materiałów wyjaśniających wynika, że MOPR wnioskiem z dnia 21 listopada 2008 r. wystąpił do Sądu Rejonowego w Poznaniu o przyjęcie Skarżącej do szpitala psychiatrycznego bez jej zgody. Podstawą prawną złożonego wniosku był przepis art. 29 ust. 3 ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego. Zgodnie z treścią tego przepisu Do szpitala psychiatrycznego może być również przyjęta, bez zgody wymaganej w art. 22, osoba chora psychicznie:

  1)   której dotychczasowe zachowanie wskazuje na to, że nieprzyjęcie do szpitala spowoduje znaczne pogorszenie stanu jej zdrowia psychicznego, bądź

  2)   która jest niezdolna do samodzielnego zaspokajania podstawowych potrzeb życiowych, 

a uzasadnione jest przewidywanie, że leczenie w szpitalu psychiatrycznym przyniesie poprawę jej stanu zdrowia.

2. O potrzebie przyjęcia do szpitala psychiatrycznego osoby, o której mowa w ust. 1, bez jej zgody, orzeka sąd opiekuńczy miejsca zamieszkania tej osoby - na wniosek jej małżonka, krewnych w linii prostej, rodzeństwa, jej przedstawiciela ustawowego lub osoby sprawującej nad nią faktyczną opiekę.

3. W stosunku do osoby objętej oparciem społecznym, o którym mowa w art. 8, wniosek może zgłosić również organ do spraw pomocy społecznej.

W uzasadnieniu tego wniosku MOPR wskazał, że Skarżąca w przeszłości była dwukrotnie hospitalizowana z rozpoznaniem choroby afektywnej dwubiegunowej, a w 2008 r. przerwała leczenie ambulatoryjne i zaprzestała stosowania leków. Stan zdrowia Skarżącej pogorszył się. Do wniosku załączono świadectwo lekarskie psychiatry z dnia 18 listopada 2008 r., w którym stwierdzono rozpoznanie podejrzenia epizodu maniakalnego w przebiegu choroby dwubiegunowej. 

W zakresie zarzutu braku odpowiednich kwalifikacji pracowników MOPR pracujących z osobami wymagającymi wsparcia psychicznego, Dyrektor wskazał, że w strukturze organizacyjnej jednostki został wyodrębniony Specjalistyczny Zespół Pracy Socjalnej 

z osobami wymagającymi wsparcia psychicznego, w którego skład wchodzą pracownicy socjalni oraz kierownik zespołu. Zgodnie z Regulaminem organizacyjnym MOPR do zadań Zespołu należy m.in. ustalenie stanu zdrowia psychicznego osób niezdiagnozowanych, których zachowanie wskazuje na występowanie symptomów choroby psychicznej, prowadzenie pracy socjalnej mającej na celu poprawienie zdrowia psychicznego klientów, podjęcie i utrzymanie leczenia psychiatrycznego i terapii, zapewnienie odpowiedniego wsparcia środowiskowego lub opieki, rozwinięcie i wzmocnienie aktywności i samodzielności przywrócenia właściwym relacji w rodzinach, prowadzenie interwencji kryzysowej. 

Dyrektor w wyjaśnieniach wskazał, że wszyscy pracownicy zespołu mają wykształcenie uprawniające do wykonywania zawodu pracownika socjalnego określone w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz systematycznie podnoszą swoje kwalifikacje na szkoleniach dot. specyfiki pracy z osobami wymagającymi wsparcia psychicznego. 

W zakresie zarzutu nepotyzmu Dyrektor wyjaśnił, że w MOPR od dnia 1 czerwca 2007 r. zatrudniona jest p. Marta Synoradzka- Sadowczyk. Pomiędzy Zastępcą Dyrektora, a wskazanym pracownikiem nie zachodzi żadne stopień pokrewieństwa w rozumieniu art. 617  Kodeksu rodzinnego i opiekuńczego, który wskazuje, że krewnymi w linii prostej są osoby, z których jedna pochodzi od drugiej. Krewnymi w linii bocznej są osoby, które pochodzą od wspólnego przodka, a nie są krewnymi w linii prostej.

Analiza  skargi oraz zebranych w sprawie materiałów nie potwierdza zarzutów Skarżącej wobec Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu. 

W związku z powyższym,  podniesione w skardze zarzuty należy za bezzasadne.
Przewodniczący Komisji

Rodziny, Poityki Społecznej i Zdrowia

Rady Miasta Poznania

(-) Michał Tomczak
















