UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLII/672/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 18 grudnia 2012r.
	w sprawie
	skargi p. P. T.  na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu 


Skarga p. P. T. została przekazana Radzie Miasta Poznania przez Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Poznaniu w dniu 26 września 2012 r. 

Zarzuty skargi to brak odpowiedzi na dwa wnioski Skarżącego o wydanie zaświadczenia potwierdzającego korzystanie przez Skarżącego z pomocy społecznej.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania pismem z dnia 27 września 2012 r. przekazał skargę do zbadania Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP oraz wystąpił do Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu, w tym o przekazanie kopii wniosków o wydanie zaświadczenia oraz udzielonych mu przez MOPR odpowiedzi. 

Materiały wyjaśniające zostały przekazane Radzie Miasta Poznania w dniu 26 października 2012 r.oraz 7 grudnia 2012 r. Z przedstawionych Radzie Miasta wyjaśnień, a także kopii przedłożonych wniosków o wydanie zaświadczenia oraz wydanych zaświadczeń wynika, że w dniu 27 sierpnia 2012 r. oraz 7 września 2012 r. Skarżący złożył wniosek o wydanie zaświadczenia do sprawy o mieszkanie socjalne, potwierdzające korzystanie przez niego z pomocy socjalnej. 

Zaświadczenie wydano w dniu 11 września 2012 r. w trzech jednobrzmiących egzemplarzach i wysłane w dniu 13 września 2012. Zaświadczenie zostało odebrane przez Skarżącego w dniu 18 września 2012 r. 

W dniu 24 września 2012 r. Ośrodek Pomocy Społecznej Dzielnicy Wola Miasta Stołecznego Warszawy przekazał do MOPR w Poznaniu kolejny wniosek Skarżącego o wystawienie zaświadczeń potwierdzających fakt korzystania z pomocy MOPR w Poznaniu. Zaświadczenia zostały wydane w dniu 28 września 2012 r. i wysłane w tym samym dniu do Skarżącego. 

Jak wynika z przedstawionych kopii dokumentów każdorazowo wniosek o wydanie zaświadczenia rozpatrywano terminach i zakresie przewidzianym w Kodeksie postępowania administracyjnego ( dział VII Kpa).

Jednocześnie MOPR poinformował, że w jedno zaświadczenie zawiera omyłkę pisarką. W dacie jego wydania jest 28.07.20012 r., a powinno być 28.09.2012 r. o czym Skarżący został poinformowany.

W związku z powyższym,  podniesione w skardze zarzuty należy za bezzasadne.
Przewodniczący Komisji

Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia

Rady Miasta Poznania

(-) Michał Tomczak















