UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLV/691/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 lutego 2013r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Muzeum Narodowe" w Poznaniu.


Przedmiotowy teren, o powierzchni około 2,5 ha, położony jest w centrum miasta. Ograniczony jest ulicami: Al. Marcinkowskiego, 23 Lutego, Zamkową, Franciszkańską, Ludgardy oraz Paderewskiego. 

Dla analizowanego obszaru obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski”.

Przedmiotowy obszar znajduje się na terenie objętym ochroną konserwatorską:

1) Obiekt zabytkowy nr rejestru A217 - Budynki użyteczności publicznej, Muzeum Cesarza Fryderyka, nazwa obecna Muzeum Narodowe;

2) Obiekt zabytkowy nr rejestru A022 - Zamki, Budynek Kazimierza Raczyńskiego, nazwa obecna Muzeum Sztuk Użytkowych;

3) Zespół zabytkowy nr rejestru A 225 - Układ Urbanistyczny Starego Miasta;

4) Zespół zabytkowy nr rejestru A 250 - Pozostałości obwarowań Miejskich wokół Starego Miasta.

Na mocy rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 28 listopada 2008 r. teren ten znalazł się w granicach obszaru uznanego za pomnik historii „Poznań - historyczny zespół miasta”.

W dniu 6 grudnia 2012 r. Prezydent Miasta Poznania na spotkaniu z Zastępcami, Sekretarzem i Skarbnikiem polecił Miejskiej Pracowni Urbanistycznej przystąpienie do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla Muzeum Narodowego w Poznaniu.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

W obowiązującym „Studium …” przedmiotowy obszar znajduje się w strefie A - Centrum Miasta i obejmuje tereny przeznaczone pod zabudowę oznaczone symbolem UMsw - tereny zabudowy śródmiejskiej, zwartej, średniowysokiej o funkcji: usługowej, centrotwórczej i ogólnomiejskiej oraz mieszkaniowej wielorodzinnej.

Opracowywany plan będzie miał na celu umożliwienie powstania łącznika między Muzeum Narodowym a Zamkiem Królewskim na wzgórzu Przemysła. W nowej kubaturze mogłyby powstać funkcje wzbogacające ofertę programową Muzeum Narodowego i uzupełniające jej zakres. Budowany w sąsiedztwie Muzeum Zamek Królewski wraz z wieżą, w którym znajduje się Muzeum Sztuk Użytkowych, posiada zrealizowany w piwnicach korytarz wyprowadzony już poza bryłę Zamku w kierunku budynku nowego skrzydła Muzeum Narodowego. Jego przedłużenie i połączenie obu budynków łącznikiem umożliwi komunikację pomiędzy Muzeum a Zamkiem. Ukształtowanie terenu działek, na których zrealizowano budynek nowego skrzydła Muzeum Narodowego (jego kubatura dochodzi blisko skarpy stanowiącej zbocze wzgórza zamkowego), umożliwi lokalizację nowej kubatury - dobudowy do istniejącego skrzydła Muzeum - w sposób, który umożliwi jej „wtopienie” w teren. Taras widokowy na dachu nowej - dobudowanej kubatury może stanowić dodatkowy, atrakcyjny sposób ekspozycji bryły Zamku Królewskiego i zabudowy istniejącej w jego sąsiedztwie oraz być atrakcyjnym sposobem możliwych aranżacji wystaw realizowanych w otwartej przestrzeni.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania








           (-) Grzegorz Ganowicz 
















