UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLV/694/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 lutego 2013r.
	w sprawie
	skargi p. T.Z-R. na Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 im. J. Korczaka w Poznaniu 


        Skarga p. T.Z-R. na Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 im. J. Korczaka w Poznaniu, panią Grażynę Woźniak, adresowana bezpośrednio do Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 22 maja 2012 r. Następnie została uzupełniona pismami z dnia 7 i 8 sierpnia 2012 r., 4 i 14 września 2012 r. 

       Przedmiotem skargi są zarzuty przeprowadzenia procedury konkursowej, związanej z wyborem dyrektora przedmiotowej placówki w 2002 r. niezgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, nieprawidłowości w procedurze naboru i ścieżki awansu nauczycieli, m.in. poprzez: zatrudnianie osób niespełniających wymogów formalnych, niezbędnych do zajmowania stanowiska nauczyciela, nieuzasadnione zatrudnianie osób spośród grona prywatnych znajomych dyrektor, nielegalne degradowanie pracowników placówki oraz krzywdzące traktowanie Skarżącej przez dyrektora placówki.

        Komisja Rewizyjna w dniu 3 sierpnia 2012 r. wystąpiła do Dyrektora Wydziału Oświaty Urzędu Miasta Poznania o ustosunkowanie się do zarzutów skargi. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Komisji Rewizyjnej w dniu 22 sierpnia 2012 r. W dniu 24 września 2012 r. Komisja Rewizyjna przekazała skargę Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 20 grudnia 2012 r. 

        Przedstawiciele Wydziału Oświaty tak w wyjaśnieniach pisemnych, jak i podczas posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania wskazali, iż procedura konkursowa przeprowadzana była zgodnie z obowiązującymi przepisami i do dnia składania wyjaśnień nie zgłoszono doń żadnych zastrzeżeń. Odnosząc się do pozostałych zarzutów, podniesiono, że zatrudnianie pracowników zespołu szkół odbywa się zgodnie z corocznie zatwierdzanym arkuszem organizacyjnym. Analizując ścieżki awansu nauczycieli wskazano, że 7 nauczycieli placówki odbywa staż na stopień nauczyciela mianowanego, a 4 na stopień nauczyciela dyplomowanego. Wszyscy nauczyciele posiadają pełne kwalifikacje a dokumentacja prowadzona jest prawidłowo. 

        Uwzględniwszy zgromadzony w sprawie materiał dowodowy Komisja uznała, że zarzuty skargi nie znalazły potwierdzenia w stanie faktyczno-prawnym sprawy.

W związku z powyższym,  podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
                                                                 Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania 

                                                                                       Rady Miasta Poznania

                                                                                       (-) Jan Chudobiecki  















