UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLVI/696/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 lutego 2013r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Michałowo – Kobylepole – część wschodnia” w Poznaniu.


1. Obszar objęty uchwałą położony jest  na północ od ulicy Michałowo, pomiędzy ulicami Sowice, Darzyńską, a Darzyborską i wschodnim klinem zieleni, na północy ograniczony terenami kolejowymi. Powierzchnia terenu wynosi około 160 ha. Obecnie użytkowany jest rolniczo - tereny  rolne klasy IIIa-IVb, na których prowadzona jest działalność rolnicza oraz w niewielkim stopniu tereny nieużytków. Ponadto przy ulicy Darzyńskiej znajduje się kilka budynków mieszkalnych jednorodzinnych. Dodatkowo w obszarze opracowania znajdują się tereny komunikacji – część ulic Kobylepole, Sowice oraz Darzyńskiej.

2.
 Od strony wschodniej i południowej obszar objęty planem otoczony jest terenami, na których obowiązują miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego pod budownictwo mieszkaniowe, a także ustalające ochronę terenów wschodniego klina zieleni.

3.
 Do analizy przystąpiono z uwagi na wniosek, złożony przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Poznania. Wniosek dotyczył objęcia miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego terenów niezagospodarowanych, będących własnością Miasta Poznania, położonych po północnej stronie ulicy Michałowo. Wniosek ten został pozytywnie rozpatrzony przez Prezydenta.

4.
 Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Michałowo – Kobylepole – część wschodnia” w Poznaniu pozwoli na przekształcenie terenu użytkowanego rolniczo na teren pod zabudowę, w tym pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, w sposób kompleksowy. Podczas wprowadzania rozwiązań urbanistycznych określone zostaną zasady zagospodarowania terenu, zarówno te służące rozwojowi, jak i ochronie poszczególnych funkcji. Ważnym elementem będzie również określenie docelowego układu i powiązań komunikacyjnych oraz zdefiniowanie zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego na danym terenie.

5.
 Dla terenu objętego planem wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Rady Miasta Poznania Nr XXXI/299/V/2008 z dnia 18 stycznia 2008 r.). Na podstawie powyższych analiz Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że przewidywany sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami obecnie obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, według którego przedmiotowy obszar określony został jako: 

·
M2n - tereny zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi;

·
M1n - tereny zabudowy niskiej, mieszkaniowej wielorodzinnej z usługami podstawowymi;

·
P2sw/U1sw - tereny zabudowy średniowysokiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych / z dopuszczeniem terenów zabudowy średniowysokiej o funkcji usługowej;

·
M2n*- tereny zabudowy niskiej mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi, położone na obszarach o szczególnych warunkach środowiska przyrodniczego;

·
kZ.119.1, tj. ulica zbiorcza (projektowana na Michałowie);

·
kZ.118.2, tj. ulica zbiorcza (ul. Darzyńska).

W związku z powyższym przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Michałowo – Kobylepole – część wschodnia” w Poznaniu należy uznać za uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















