UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLIX/740/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 kwietnia 2013r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Profesorowi Jackowi Wachowiakowi.


Profesor Jacek Wachowiak (urodzony 11 grudnia 1952 roku w Poznaniu), specjalista w dziedzinie pediatrii, onkologii i hematologii dziecięcej oraz transplantologii klinicznej, jest uczniem i następcą Profesor Urszuli Radwańskiej. Od 1977 roku, to jest od chwili ukończenia studiów na Wydziale Lekarskim Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu, pracuje w Klinice Onkologii, Hematologii i Transplantologii Pediatrycznej, którą kieruje od 2001 roku. Od 2003 roku jest także kierownikiem II Katedry Pediatrii UM w Poznaniu. Od 2008 roku jest profesorem zwyczajnym.

 Doświadczenie zawodowe i naukowe poszerzał zagranicą, między innymi w latach 1984-1985 w Instytucie Gustave Roussy oraz Instytucie Kancerologii i Immunogenetyki w Villejuif (Francja) (stypendium Rządu francuskiego) oraz w Klinice Hematologii i Onkologii Dziecięcej w Hanowerze (Niemcy) w 1987 roku i w latach 1991-1995 (stypendium Fundacji Humboldta). 

Jest autorem lub współautorem 127 publikacji naukowych (w tym 35 opublikowanych w czasopismach zagranicznych), 14 rozdziałów w podręcznikach i 285 doniesień zjazdowych opublikowanych w formie streszczeń w czasopismach recenzowanych. Ponadto jest redaktorem 5 monografii. 

Jest promotorem 9 przewodów doktorskich, w tym 7 ukończonych oraz 2 otwartych. Kierownik specjalizacji wielu lekarzy z zakresu pediatrii, onkologii i hematologii dziecięcej oraz transplantologii klinicznej.   

Prowadzi wykłady dla studentów Wydziału Lekarskiego i Oddziału Stomatologii, studentów z Oddziału Kształcenia w Języku Angielskim oraz studentów Analityki Lekarskiej. Wspiera działalność studenckich kół naukowych.

W latach 1986-1989 tworzył od podstaw, w Klinice kierowanej wówczas przez Profesor Urszulę Radwańską, pierwszy w Polsce Dziecięcy Oddział Transplantacji Szpiku, w którym od 1 grudnia 1989 roku regularnie przeprowadza się transplantacje komórek krwiotwórczych u dzieci. W latach 2004-2005 dzięki jego staraniom wybudowano i wyposażano nowy 8 stanowiskowy Oddziału Transplantacji Szpiku wraz z Poradnią Transplantacyjną i nowoczesnym zapleczem laboratoryjnym. Oddział posiada akredytację Ministerstwa Zdrowia oraz European Group for Blood and Marrow Transplantation i jest członkiem Center for International Blood and Marrow Transplant Research. W latach 2006-2009 roku przeprowadził modernizację dwóch oddziałów onkologicznych oraz zaplecza laboratoryjnego Kliniki. 

W latach 1999, 2001, 2004 i 2006 przewodniczył Komitetowi Organizacyjnemu Międzynarodowych Sympozjów Naukowych „Hematopoietic stem cell transplantation in children", a w 2008 roku 6th Meeting of EBMT Pediatric Diseases Working Party and 1st Meeting of EBMT Pediatric Nurses, które odbyły się w Poznaniu. 

Jest członkiem Polskiego Towarzystwa Hematologów i Transfuzjologów (od 2003 roku wiceprzewodniczący Zarządu Głównego), Polskiego Towarzystwa Onkologii i Hematologii Dziecięcej (członek Zarządu Głównego), Polskiego Towarzystwa Immunologii Doświadczalnej i Klinicznej, Polskiego Towarzystwa Transplantacyjnego, Polskiego Towarzystwa Pediatrycznego, European Group for Blood and Marrow Transplantation (EBMT) (od 2005 r. członek Board of EBMT Pediatric Diseases Working Party) oraz International Society of Pediatric Oncology (SIOP).   

Pełni wiele funkcji w kraju i w organizacjach międzynarodowych zajmujących się transplantacją komórek krwiotwórczych, między innymi jest członkiem Krajowej Rady Transplantacyjnej, przewodniczącym Polskiej Pediatrycznej Grupy ds. Transplantacji Komórek Krwiotwórczych, członkiem Komisji Onkologii Medycyny Rozwojowej Komitetu Medycyny Rozwojowej PAN, Konsultantem Wojewódzkim w dziedzinie onkologii i hematologii dziecięcej w Województwie Wielkopolskim, ekspertem Wielkopolskiej Izby Lekarskiej w dziedzinie hematologii i transfuzjologii, przedstawicielem polskich pediatrycznych ośrodków transplantacji komórek krwiotwórczych w Grupie Roboczej ds. Transplantacji Komórek Krwiotwórczych przy International BFM Study Group, reprezentantem wszystkich dziecięcych oddziałów transplantacji szpiku z obszaru Europy Centralnej i Wschodniej w Board of the EBMT Pediatric Diseases Working Party. 

Ponadto pełnił lub pełni liczne funkcje w Uniwersytecie Medycznym im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu – obecnie jest członkiem Komisji Senackiej ds. Etyki i Dobrych Obyczajów w Nauce oraz Pełnomocnikiem Rektora ds. Współpracy z Uniwersytetem w Edynburgu. Jest założycielem i przewodniczącym Stowarzyszenia Wspierania Rozwoju Transplantacji Szpiku u Dzieci (od 1998 roku). 

Otrzymał Zespołową Nagrodę Naukową Miasta Poznania za badania w zakresie leczenia białaczki u dzieci w 1993 roku, specjalne wyróżnienie dla Oddziału Transplantacji Szpiku w Akcji „Szpital Przyjazny Dziecku" zorganizowanej przez Komitet Ochrony Praw Dziecka, Gazetę Wyborczą i Radio Merkury w 1997 roku, a kierowana przez niego Klinika zajęła III miejsce wśród 14 ośrodków onkologii i hematologii dziecięcej w ogólnopolskim rankingu tygodnika „Newsweek" w 2003 roku oraz III miejsce wśród 17 polskich ośrodków transplantacji szpiku (pierwsze wśród ośrodków dziecięcych) w 2005 roku (ranking Newsweek). 

W 2002 roku otrzymał Złoty Krzyż Zasługi, a w 2011 roku Odznakę Honorową „Za zasługi dla Województwa Wielkopolskiego". 








Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz















