UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLIX/741/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 kwietnia 2013r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Pani Ewie Mielcarek.


Ewa Mielcarek, z domu Deierling, urodziła się 5 listopada 1926 roku w Poznaniu, jako najstarsza córka małżonków Ewy z Błotnickich i Jana Deierlinga. Ojciec był uczestnikiem Powstania Wielkopolskiego, znanym kupcem, właścicielem jednej z największych hurtowni i sklepu detalicznego artykułów żelaznych w zachodniej Polsce. Mówiono o nim, że był twórcą polskiego rynku metalowego w okresie międzywojennym. W 1938 roku otrzymał Złoty Krzyż Zasługi od Prezydenta Rzeczpospolitej.

Podczas II wojny światowej rodzina Deierlingów straciła cały majątek, stąd też córka Ewa musiała zacząć pracować już jako czternastoletnia dziewczynka.

Zaraz po wojnie, w latach 1947-49 działała jako współwłaścicielka odzyskanego sklepu z artykułami żelaznymi Jana Deierlinga przy ulicy Szkolnej, utraconego ponownie w rezultacie „bitwy o handel”, mającej na celu ograniczenie i wyeliminowanie sektora prywatnego w powojennej Polsce w latach 1946-1949.

W roku 1950 ukończyła studia ekonomiczne na Wydziale Organizacji i Zarządzania Akademii Ekonomicznej w Poznaniu.

W 1948 roku poślubiła Edwarda Mielcarka, obecnie jest wdową. Z małżeństwa tego urodziły się trzy córki, które założyły własne rodziny. Dzisiaj Ewa Mielcarek cieszy się siedmiorgiem wnuków oraz czworgiem prawnucząt.

Poza obowiązkami rodzinnymi, związana była z aktywnością na polu społeczno-kulturalnym.

Przez 22 lata, w latach 1956-1978, prowadziła działalność w Komitetach Rodzicielskich szkoły podstawowej i liceum, związaną z akcjami opiekuńczymi, charytatywnymi oraz krajoznawczo-poznawczymi dla dzieci i młodzieży.

W 1993 roku została współzałożycielką, a obecnie jest przewodniczącą Fundacji Ochrony Zabytków Wielkopolski. W ramach działalności Fundacji, uczestniczyła w naradach dotyczących spraw kultury i urbanistyki, kampaniach prasowych oraz działaniach wydawniczych. W ramach Fundacji i na jej koszt, opublikowano książkę Zygmunta Dolczewskiego, członka Fundacji, pod tytułem „Tajemnice Zamku Królewskiego w Poznaniu między prawdą a domysłem” oraz „Renesans według Warczygłowy”, w formie wydawnictwa ze zorganizowanej w Ratuszu Poznańskim wystawy prac Zygmunta Warczygłowy.

W 2003 roku Fundacja przystąpiła do Komitetu odbudowy Zamku Królewskiego w Poznaniu.

Ewa Mielcarek ma na swym koncie ponadto 55 lat pracy, pełniąc funkcję Prezesa zespołu nieruchomości, odziedziczonych jako współwłasność po ojcu Janie Deierlingu. W ramach działań na tym polu, kompleksowo odnowiono dwie zabytkowe, ponad stuletnie kamienice: przy ulicy Składowej 4 oraz ulicy Szkolnej 5 i Wrocławskiej 6, przy czym ta druga została wpisana na listę zabytków miasta Poznania. Ponadto został zbudowany nowoczesny biurowiec klasy A z zespołem lokali handlowo-biurowych przy ulicy Składowej.

Ewa Mielcarek została za swoją wieloletnią działalność uhonorowana szeregiem odznaczeń.

Za całokształt pracy pracy społecznej i zawodowej otrzymała medal Św. Sylwestra (Equester Ordo Sancti Silvestri Papae), przyznany przez papieża Benedykta XVI, a wręczony w 2012 roku w Pałacu Arcybiskupów Poznańskich.

Wcześniej, w 2007 roku otrzymała z rąk Arcybiskupa Metropolity Poznańskiego Stanisława Gądeckiego medal „Optime Merito Archidioecesis” za wsparcie Zespołu Archikatedralnego w pracach nad odnowieniem barokowej ambony w katedrze oraz ołtarza w kościele pw. Św. Małgorzaty.

Została także odznaczona przez Towarzystwo im. Hipolita Cegielskiego medalem „Labor omnia vincit” za krzewienie idei pracy organicznej, a także otrzymała złotą odznakę nr 1 od Towarzystwa Bambrów Poznańskich za wspieranie organizacyjno-finansowe Muzeum Bambrów Poznańskich.

W ramach swojej działalności społecznej, brała również udział w programie telewizji niemieckiej BRF, popularyzującej ideę „małych ojczyzn” w Europie.

Ewa Mielcarek uczestniczy w działalności Polskiego Związku b. Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych, pielęgnując pamięć o postaci Bogumiła Mielcarka, jedynego brata męża. W ramach tych działań wydała książkę, opatrzoną słowem wstępnym przez Władysława Bartoszewskiego, w formie zbioru listów pisanych przez Bogumiła, gimnazjalistę poznańskiego Liceum Marii Magdaleny, harcerza zaangażowanego w działalność konspiracyjną, więzionego w Forcie VII i zamordowanego w obozie koncentracyjnym w Mauthausen.
                                                                                                   Przewodniczący RMP

                                                                                                 (-) Grzegorz Ganowicz















