UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LI/784/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 18 czerwca 2013r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „MARCELIN” część A w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem zajmuje powierzchnię około 30 ha i położony jest w środkowo-zachodniej części miasta. Granice planu wyznaczają ulice: Bukowska, Bułgarska, Marcelińska oraz Jasna. 

2.
Na przedmiotowym obszarze, do czasu wejścia w życie, obowiązywał miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „MARCELIN” w Poznaniu (uchwała Nr LXXV/883/III/2001 Rady Miasta Poznania z dnia 18 grudnia 2001 r., opublikowana w Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z dnia 25 stycznia 2002 r. Nr 12, poz. 466).

3.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „MARCELIN” część A w Poznaniu wywołane zostało uchwałą Nr LXXX/1205/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „MARCELIN” część A w Poznaniu. Do planu miejscowego przystąpiono na wniosek inwestorów prywatnych, tj. firmy Mode Milano oraz Poznań Business Garden Sp. z o.o., dotyczący: zmian w parametrach zabudowy, szczególnie w zakresie zwiększenia wysokości oraz likwidacji wewnętrznych linii zabudowy, ograniczających możliwość lokalizacji budynków, a także zmiany bilansu miejsc parkingowych.

4.
Ustalenia planu miejscowego wpisują się w Strategię Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030 (uchwała Nr LXII/990/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 11 maja 2010 r.), która w przyjętych celach strategicznych w programie „Przestrzeń dla biznesu”, zakłada rozwój gospodarki innowacyjnej i podnoszenie atrakcyjności inwestycyjnej miasta m.in. poprzez zapewnienie warunków przestrzennych i infrastrukturalnych dla rozwoju biznesu.

5.
Plan został sporządzony zgodnie z zapisami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 roku. W Studium dla obszaru opracowania planu wskazano kierunek zmian w strukturze przestrzennej, oznaczony jako tereny przeznaczone pod zabudowę – teren zabudowy średniowysokiej o funkcji usługowej, oznaczony symbolem U1sw. Ponadto teren objęty opracowaniem Studium wskazuje jako obszar wymagający przekształceń funkcjonalono-przestrzennych. Dodatkowo zgodnie z zapisami Studium, preferowana jest tutaj zabudowa o wysokości do 20 m powyżej poziomu terenu. Należy dążyć do kształtowania zabudowy w formie pierzei wzdłuż ulic oraz w formie kwartałów. W celu wykształcenia krawędzi obszaru oraz krawędzi przestrzeni ośrodkotwórczych dopuszcza się miejscowo lokalizację zabudowy wyższej. Przekształcenia podstrefy powinny zmierzać w kierunku intensywnego zagospodarowania terenów wzdłuż ulic klasy G, GP, GPS.

6.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „MARCELIN” część A w Poznaniu ustala dla większości terenów jako podstawowe przeznaczenie pod zabudowę usługową o wysokości od 12 m do 30 m, z dopuszczeniem dominant przestrzennych nie wyższych niż 42 m. Parametry te pozwolą na wykształcenie pierzei o parametrach odpowiednich dla wykształcenia krawędzi przestrzeni ośrodkotwórczej i publicznej wzdłuż ulic: Bułgarskiej, Bukowskiej, częściowo Łubieńskiej i Jasnej. Wysokość zabudowy ustalona w planie uwzględnia ograniczenia wynikające z ustanowienia obszaru ograniczonego użytkowania dla lotniska Poznań-Ławica, obejmującego swym zasięgiem obszar planu. Dla dwóch terenów w planie ustalono funkcję zabudowy usługowej i zieleni urządzonej, ograniczając rodzaje usług do tych związanych z: nauką, oświatą, sportem, rekreacją lub gastronomią. Ustalono na nich również znacznie większą powierzchnię biologicznie czynną niż dla terenów zabudowy usługowej, tzn. nie mniejszą niż 50% powierzchni działki budowlanej. Uzupełnieniem dla terenów przeznaczonych pod zabudowę są drogi obsługujące poszczególne działki budowlane oraz teren zieleni urządzonej wyznaczony z uwagi na ochronę zabytkowego schronu.

7.
Plan przeszedł wymaganą procedurę planistyczną, w ramach której sporządzone zostały:

1)
„Prognoza oddziaływania na środowisko”,

2)
 „Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu” opracowana w dwóch wariantach jako różnica w stosunku do obowiązującego planu, jak i w stosunku do stanu faktycznego. Prognozowany wynik finansowy wynosi od ok. 5 mln zł do ok. 58 mln zł, w zależności od założonego stopnia zainwestowania i ilości sprzedanych przez Miasto Poznań terenów. Głównym kosztem związanym z realizacją planu miejscowego będą wykupy gruntów pod drogi oraz budowa dróg publicznych. Jednak zarówno wykupy, jak i realizacja dróg wynikają także z ustaleń wcześniej obowiązującego na tym terenie planu miejscowego. 

8.
Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, projekt planu uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia. W terminie od 14 marca 2013 r. do 15 kwietnia 2013 r. projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu. Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w planie odbyła się w dniu 8 kwietnia 2013 r. W ustawowym terminie, tj.: do dnia 29 kwietnia 2013 r. wpłynęło 1 pismo, zawierające łącznie 4 uwagi. W dniu 16 maja 2013 r. Prezydent Miasta Poznania rozstrzygnął o uwzględnieniu wszystkich uwag. Uwzględnienie uwag nie wymagało ponowienia procedury planistycznej.

9.
W ramach, niewymaganych ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, konsultacji społecznych w czasie opracowywania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „MARCELIN” część A w Poznaniu zorganizowano 2 spotkania z mieszkańcami, z przedstawicielami Rady Osiedla, jak również z innymi zainteresowanymi stronami.

10.
Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 17 pkt 14 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przedstawił Radzie Miasta Poznania projekt uchwały wraz z załącznikami.

11.
Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „MARCELIN” część A w Poznaniu stworzy nowe podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu, a przede wszystkim przyczyni się do uatrakcyjnienia oferty nowych terenów inwestycyjnych miasta Poznania w tak ważnej lokalizacji. Sąsiedztwo lotniska Poznań Ławica oraz położenie wzdłuż ulic stanowiących podstawowy układ komunikacyjny w powiązaniu z nowymi zasadami zagospodarowania i zabudowy terenów stwarza dogodne i bardzo atrakcyjne warunki dla lokalizacji kompleksów zabudowy usługowej, w tym centrów biznesu.

12.
W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
 Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
















