STANOWISKO NR LI/798/VI/13/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 18 czerwca 2013r.
	w sprawie
	opieki nad dziećmi w wieku do lat trzech i w wieku przedszkolnym.


       Rada Miasta Poznania zwraca się z prośbą do Prezydenta Miasta Poznania, o podejmowanie inicjatyw uchwałodawczych dotyczących nowelizacji uchwalonych wcześniej miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, zmierzających do zwiększenia możliwości realizacji funkcji usług oświatowych w formie przedszkola oraz realizacji przedsięwzięć związanych z opieką nad dziećmi w wieku do lat trzech w całym obiekcie budowlanym, jeśli właściciel, zarządca lub dysponent nieruchomości złoży taki wniosek  .

        Analiza ostatniej rekrutacji do przedszkoli na terenie Miasta Poznania oraz roczne podsumowanie funkcjonowania Poznańskiego programu opieki nad dziećmi do lat trzech wskazują wyraźnie, że są na terenie naszego miasta rejony, w których istnieje niedobór oferty przedszkolnej , w zakresie opieki nad dziećmi do lat trzech, niedobór ten dotyczy niestety całego miasta .

        W związku z powyższym zasadne i podyktowane troską o najmłodszych mieszkańców Poznania wydaje się umożliwienie osobom i podmiotom zainteresowanym realizowaniem takiej funkcji w całym obiekcie budowlanym , którego są właścicielem , zarządcą lub dysponentem . Obecnie większość MPZP – zgodnie z ustawą Prawo budowlane – pozwala na realizację takiej funkcji w lokalach użytkowych o powierzchni całkowitej nieprzekraczającej 30 % powierzchni całkowitej budynku mieszkalnego jednorodzinnego. Uzasadnionym jest, aby w wolno stojącym budynku mieszkalnym, budynku mieszkalnym w zabudowie bliźniaczej za zgodą sąsiadów, istniała możliwość realizacji funkcji przedszkola lub funkcji opieki nad dziećmi w wieku do lat trzech w całym obiekcie budowlanym.
Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
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