UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LIV/804/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 lipca 2013r.
	w sprawie
	konieczności dokonania zmian i ponowienia procedury sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko–Radojewo–Umultowo” Radojewo Zachód część A w Poznaniu.


Dnia 18 czerwca 2013 r. na sesji Rady Miasta Poznania zaprezentowano projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Radojewo Zachód część A w Poznaniu, opracowywany na podstawie uchwały Nr XXVII/203/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 9 września 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” w Poznaniu.  

Z uwagi na konieczność przeanalizowania rozwiązań układu drogowego dla obszaru objętego procedurą sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, Rada Miasta Poznania zdecydowała się odstąpić od przyjmowania przedstawionego projektu planu w zaprezentowanym kształcie. W celu zmiany założeń i ustaleń przedstawionego projektu planu należy powtórzyć procedurę planistyczną w niezbędnym zakresie. 

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian i ponowienia procedury sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Morasko-Radojewo-Umultowo” Radojewo Zachód część A w Poznaniu.  
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















