UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LVII/881/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 15 października 2013r.
	uchylającej
	uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A”  w Poznaniu.


Za uchyleniem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A” w Poznaniu przemawia przeprowadzona na etapie tworzenia projektu planu wstępna analiza kosztów dotyczących wykupu gruntów pod drogi publiczne oraz przeprowadzenia infrastruktury technicznej. 

Przeanalizowane koszty wykupu gruntów pod drogi publiczne - pod podstawowy układ komunikacyjny w projekcie planu kształtują się na poziomie około 130 mln zł. W kosztach tych nie ujęto realizacji liniowej infrastruktury technicznej oraz dodatkowych roszczeń wynikających z art. 36 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2003 r. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.). W związku z powyższym oszacowany wyżej koszt może ulec zmianie. 

W obrębie terenów objętych uchwałą Nr XV/151/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 12 lipca 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A” w Poznaniu znajdują się obszary w przeważającej większości należące do osób fizycznych i są użytkowane rolniczo. Z uwagi na obecny rolniczy stan zainwestowania w obszarze planu przekształcenie tego obszaru na funkcje zgodne ze Studium wymagałoby budowy ulic oraz przeprowadzenia uzbrojenia, tj. sieci wodociągowej, kanalizacji sanitarnej i kanalizacji deszczowej. 

Przeprowadzona analiza zasadności uchylenia uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A”  w Poznaniu wykazała, że na obecnym etapie uważa się za nieracjonalne przekształcanie tego obszaru ze względu na koszty.

W związku z powyższym dla przedmiotowego obszaru zasadne jest uchylenie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo cz. A” w Poznaniu.
Przewodniczący RMP

           (-) Grzegorz Ganowicz
















