Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LVIII/897/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 listopada 2013r.
ROZSTRZYGNIĘCIE RADY MIASTA POZNANIA

O SPOSOBIE ROZPATRZENIA UWAG WNIESIONYCH DO PROJEKTU 

MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO „MORASKO – RADOJEWO – UMULTOWO” – REZERWAT 

METEORYT MORASKO W POZNANIU
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647, poz. 951 i poz. 1445 oraz z 2013 r. poz. 21 i poz. 405) rozstrzyga się, co następuje:

§ 1

Zgłaszający uwagi: osoba fizyczna, działka nr 219/111, ark. 19, obr. Morasko

1.
uwaga dotyczy: dopuszczenia ażurowych ogrodzeń.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona w części

uzasadnienie: Przedmiotowa działka znajduje się na terenach: 3ZO – teren zieleni nieurządzonej, pól, łąk, zadrzewień w klinie zieleni oraz 4ZL – teren lasów w klinie zieleni. Uwagę uwzględniono w zakresie dopuszczenia ogrodzeń ażurowych bez podmurówki na terenach ZO. Natomiast na terenach leśnych nie zmieniono brzmienia zapisu o zakazie lokalizacji ogrodzeń, z wyjątkiem ogrodzeń służących potrzebom gospodarki leśnej. Taki zapis umożliwia prowadzenie właściwej gospodarki leśnej oraz ma na celu wyeliminowanie grodzenia terenów, które mogłyby negatywnie wpłynąć na kształtowanie różnorodności biologicznej terenów wokół rezerwatu „Meteoryt Morasko”, m.in. poprzez ograniczenie zdolności migracji zwierząt w obrębie korytarzy ekologicznych współtworzących pierścieniowo-klinowy system zieleni miasta Poznania, zapewniających łączność również z ponadlokalnym systemem przyrodniczym o szczególnej wartości.

2.
uwaga dotyczy: dopuszczenia pomieszczeń inwentarsko – gospodarczych na zasadzie sąsiedztwa z zabudowaniami AQUANET.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona 

uzasadnienie: Na terenach ZO – terenach zieleni nieurządzonej, pól, łąk, zadrzewień w klinie zieleni oraz ZL – terenach lasów w klinie zieleni (poza istniejącą leśniczówką) zakazuje się lokalizacji jakichkolwiek budynków. Przedmiotowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego jest planem o charakterze ochronnym i w związku z powyższym nie przewiduje lokalizacji nowej zabudowy, zarówno w obrębie obszaru rezerwatu przyrody, jego otuliny, pasa 200 m wskazanego w planie ochrony dla rezerwatu, jak i poza nim. Ważny jest również fakt, iż obszar projektu planu stanowi fragment klinowo-pierścieniowego systemu zieleni miasta Poznania oraz jest elementem ponadlokalnej struktury terenów cennych przyrodniczo. 

Ponadto zgodnie z art. 20 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym mpzp musi być zgodny ze studium, a w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2008 roku obszar w granicach planu „Morasko – Radojewo – Umultowo” – Rezerwat Meteoryt Morasko w Poznaniu zakwalifikowany jest do terenów wyłączonych z zabudowy, w planie nie wskazano nowych terenów pod zabudowę. 

Istotny jest również fakt, iż teren ten był już wyłączony z zabudowy w Miejscowym planie ogólnym zagospodarowania przestrzennego m. Poznania (1994 r.) oraz Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego (1999 r.).

3.
uwaga dotyczy: dopuszczenia lekkiej architektury umożliwiającej zadaszenie miejsc biwakowych, ochrony sprzętu turystycznego;

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona w części

uzasadnienie: Uwaga uwzględniona w zakresie dopuszczenia na terenie 3ZO lokalizacji miejsc biwakowych, stołów, ławek, z możliwością zadaszenia w formie drewnianej, o wysokości zadaszenia nie większej niż 3,5 m. Nie dopuszczono natomiast obiektów umożliwiających zadaszenie sprzętu turystycznego, ponieważ plan jest planem o charakterze ochronnym i nie przewiduje się lokalizacji nowej zabudowy. Zadaszenia miejsc dla ochrony sprzętu turystycznego mogłyby być początkiem próby przekształcania ich w trwałe obiekty budowlane. Istotny jest również fakt, iż ww. zadaszenia mogłyby posiadać większe gabaryty, co nie byłoby wskazane ze względu na ochronę ładu przestrzennego oraz ochronę eksponowanego widoku na tereny rezerwatu przyrody.

4.
uwaga dotyczy: dopuszczenia działalności usługowej nieuciążliwej, związanej ze sportem i rekreacją, takiej jak jazda konna, rowerowa, nordic-walking, umożliwiającej mieszkańcom skorzystanie z usług takich jak biwakowanie, spożycie ciepłego napoju, schowanie się przed deszczem, turystyką konną czy wypożyczenie roweru.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Przeznaczenie jakie zostało określone dla przedmiotowej działki w planie (częściowo 3ZO – teren zieleni nieurządzonej, pól, łąk, zadrzewień w klinie zieleni a częściowo 4ZL – teren lasów w klinie zieleni), jest zgodne z polityką przestrzenną miasta zawartą w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania uchwalonym 18 stycznia 2008 roku. W związku z powyższym na wnioskowanej działce nie przewiduje się przeznaczenia pod funkcje usługowe. Jednakże dopóki działalność usługowa o charakterze sportowo-rekreacyjnym, taka jak wskazana w uwadze: jazda konna, rowerowa, nordic-walking czy umożliwiająca mieszkańcom biwakowanie itp., nie wymaga zgody organu budowlanego, jest ona możliwa do realizacji. Co więcej, na terenie 3ZO dopuszczona została lokalizacja miejsc biwakowych, stołów, ławek, z możliwością zadaszenia w formie drewnianej.
§ 2

Zgłaszający uwagę: Stowarzyszenie im. Wojciecha Bogusławskiego w Poznaniu, Stowarzyszenie Miłośników Umultowa

uwaga dotyczy: wskazania miejsca dla wieży widokowej na Górze Moraskiej lub dopuszczenie możliwości budowy wieży widokowej w obszarze objętym projektem mpzp.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Zgodnie z art. 15 ust. 1 pkt 1 ustawy o ochronie przyrody, w rezerwatach przyrody zabrania się budowy bądź przebudowy obiektów budowlanych i urządzeń technicznych, z wyjątkiem obiektów i urządzeń służących celom rezerwatu przyrody. Również plan ochrony dla rezerwatu, zatwierdzony rozporządzeniem nr 3/07 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 10 stycznia 2007 roku, nie przewiduje lokalizacji wieży widokowej na terenie rezerwatu. W paragrafie 7 ww. dokumentu zawarto ustalenia, które dotyczą obszaru poza granicą rezerwatu i które powinny zostać zawarte w planach miejscowych, „w pasie terenu 200 m od rezerwatu nie należy zmieniać kategorii użytkowania gruntu z wyjątkiem zmiany na las, nie wprowadzać zabudowy oraz obiektów infrastruktury technicznej i komunikacyjnej, gospodarkę rolną i leśną prowadzić w sposób nie zagrażający istnieniu rezerwatu”.

W związku z tym, iż plan miejscowy musi być zgodny z nadrzędnymi aktami prawa, które nie przewidują tego typu budowli, lokalizacja wieży widokowej na Górze Morasko nie jest możliwa. 

Istotny jest również fakt, iż przedmiotowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego jest planem o charakterze ochronnym, dlatego w planie nie przewidziano lokalizacji nowej zabudowy, zarówno w obrębie obszaru rezerwatu przyrody, jego otuliny, pasa 200 m wskazanego w planie ochrony dla rezerwatu, jak i poza nim. Dodatkowo ze względu na fakt, iż obszar planu stanowi fragment klinowo-pierścieniowego systemu zieleni miasta Poznania oraz ze względu na sąsiedztwie zbiorników wodnych należących do spółki Aquanet nie jest zasadne lokalizowanie wieży widokowej ze względów przestrzennych.
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