Załącznik Nr 3 do uchwały Nr LX/924/VI/2013

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 10 grudnia 2013 r.

Gatunki stwierdzone na terenie użytku ekologicznego „Dębina I”

FLORA

Gatunki rzadkie, zagrożone, prawnie chronione:

fiołek mokradłowy (Viola stagnina), klon polny (Acer campestre), kocanki piaskowe (Helichrysum arenarium), konwalia majowa (Convallaria majalis), kruszczyk szerokolistny (Epipactis helleborine), kruszyna pospolita (Frangula alnus), nasięźrzał pospolity (Ophioglossum vulgatum), porzeczka czarna (Ribes nigrum), rukiew wodna (Nasturtium officinale), szczaw gajowy (Rumex sanguineus), topola czarna (Populus nigra), wilżyna ciernista (Ononis spinosa), wyżpin jagodowy (Cucubalus baccifer).

Gatunki wskaźnikowe dla ważniejszych siedlisk przyrodniczych*:

[1] spirodela wielokorzeniowa (Spirodela polyrhiza), rdest ziemnowodny (Polygonum amphibium), rzęsa drobna (Lemna minor); 

[2] gwiazdnica błotna (Stellaria palustris), turzyca odległokłosa (Carex dystans), turzyca sina (Carex flaca); 

[3] łoboda oszczepowata (Atriplex hastatum), rdest mniejszy (Polygonum minus), szczaw nadmorski (Rumex maritimus); 

[4] jeżogłówka gałęzista (Sparganium erectum), kosaciec żółty (Iris pseudacorus), manna mielec (Glyceria maxima), szczaw lancetowaty (Rumex hydrolapathum), tarczyca pospolita (Scutellaria galericulata), turzyca błotna (Carex acutiformis), turzyca dzióbkowata (Carex rostrata), turzyca zaostrzona (Carex gracilis); 

[5] bodziszek łąkowy (Geranium pratense), drżączka średnia (Briza media), dzięgiel leśny (Angelica sylvestris), firletka poszarpana (Lychnis flos-cuculi), grzebienica pospolita (Cynosurus cristatus), knieć błotna (Caltha palustris), krwawnik wierzbolistny (Achillea salicifolia), rajgras wyniosły (Arrhenantherum elatius), rutewka żółta (Thalictrum flavum), wyczyniec łąkowy (Alopecurus pratensis), żywokost lekarski (Symphytum officinale); 

[6] babka średnia (Plantago media), chaber drakiewnik (Centaurea scabiosa), krzyżownica czubata (Polygala comosa), krzyżownica gorzkawa (Polygala amarella), lepnica tatarska (Silene tatarica), pięciornik piaskowy (Potentilla arenaria), przetacznik kłosowy (Veronica spicata), stokłosa prosta (Bromus erectus), szałwia łąkowa (Salvia pratensis), wyka lędźwianowata (Vicia lathyroides), zawciąg pospolity (Armeria maritima); 

[7] cieciorka pstra (Coronilla varia), dzwonek jednostronny (Campanula rapunculoides), głóg jednoszyjkowy (Crataegus monogyna), rutewka mniejsza (Thalictrum minus), trzmielina zwyczajna (Euonymus europaeus), wyka długożagielkowa (Vicia tenuifolia), wyka kaszubska (Vicia cassubica); 

[8] kosmatka polna (Luzula campestris), poziomka pospolita (Fragaria vesca), trzcinnik piaskowy (Calamagrostis epigeios), turzyca wrzosowiskowa (Carex ericetorum), wierzbówka kiprzyca (Chamaenerion angustifolium); 

[9] brzoza brodawkowata (Betula pendula), jarząb pospolity (Sorbus aucuparia), topola osika (Populus tremula); 

[10] kanianka pospolita (Cuscuta europaea), kanianka wielka (Cuscuta lupuliformis), kielisznik zaroślowy (Calystegia sepium), kościenica wodna (Myosoton aquaticum), przetacznik długolistny (Veronica longifolia), wierzba biała (Salix alba), wierzba krucha (Salix fragilis), wierzba wiciowa (Salix viminalis);

[11] chmiel zwyczajny (Humulus lupulus), czeremcha zwyczajna (Padus avium), olsza czarna (Alnus glutinosa);

[12] czworolist pospolity (Paris quadrifolia), jesion wyniosły (Fraxinus excelsior), perz psi (Agropyron caninum), trędownik bulwiasty (Scrophularia nodosa), wiąz szypułkowy (Ulmus laevis), ziarnopłon wiosenny (Ficaria verna);

[13] dąb szypułkowy (Quercus robur), fiołek leśny (Viola reichenbachiana), grab zwyczajny (Carpinus betulus), jaskier różnolistny (Ranunculus auricomus), klon jawor (Acer pseudoplatanus), kłosownica leśna (Brachypodium sylvaticum), kostrzewa olbrzymia (Festuca gigantea), lipa drobnolistna (Tilia cordata), łoczyga pospolita (Lapsana communis), perłówka zwisła (Melica nutans), złoć żółta (Gagea lutea).
FAUNA

Gatunki rzadkie, zagrożone, prawnie chronione:

OWADY: podkrzewin szary (Pholidoptera griseoaptera), biegacze (Carabus sp.), trzmiele (Bombus sp.);

PAJĘCZAKI: tygrzyk paskowany (Argiope bruennichi)

MIĘCZAKI: bursztynka podłużna (Succinea oblonga), ślimak winniczek (Helix pomatia);

PŁAZY: traszka grzebieniasta (Triturus cristatus), traszka zwyczajna (Lissotriton vulgaris, syn. Triturus vulgaris), kumak nizinny (Bombina bombina), grzebiuszka ziemna (Pelobates fuscus), ropucha szara (Bufo bufo), taksony żab (Rana sp.);

GADY: zaskroniec (Natrix natrix), jaszczurka zwinka (Lacerta agilis);

PTAKI: kokoszka wodna (Gallinula chloropus), myszołów (Buteo buteo), dzięcioł duży (Dendrocopos major), dzięcioł średni (Dendrocopos medius), dzięcioł czarny (Dryocopus martius), muchołówka szara (Muscicapa striata), muchołówka żałobna (Ficedula hypoleuca), puszczyk (Strix aluco), śpiewak (Turdus philomelos), kowalik (Sitta europaea), sikory (Fam. Paridae), kapturka (Sylvia atricapilla), pleszka (Phoenicurus phoenicurus), świstunka (Phylloscopus sibilatrix), kruk (Corvus corax), pełzacze (Certhia sp.);

SSAKI: jeż (Erinaceus europaeus), kret (Talpa europaea), bóbr europejski(Castor fiber), wiewiórka zwyczajna (Sciurus vulgaris), nietoperze (Ord. Chiroptera).

Gatunki charakterystyczne dla środowisk występujących na analizowanym obszarze:

Wodne lub nadwodne:

Owady: ważki (Ord. Odonata)

Płazy: traszka grzebieniasta (Triturus cristatus), traszka zwyczajna (Lissotriton vulgaris, syn. Triturus vulgaris), kumak nizinny (Bombina bombina), taksony żab (Rana sp.);

Ptaki: krzyżówka (Anas platyrhynchos);

Ssaki: bóbr europejski (Castor fiber);

Leśne lub zadrzewień: 

Owady: biegacze (Fam. Carabidae)

Ptaki: dzięcioł duży (Dendrocopos major), dzięcioł średni (Dendrocopos medius), dzięcioł czarny (Dryocopus martius), muchołówka szara (Muscicapa striata), muchołówka żałobna (Ficedula hypoleuca), puszczyk (Strix aluco), śpiewak (Turdus philomelos), kowalik (Sitta europaea), sikory (Fam. Paridae), kapturka (Sylvia atricapilla), pleszka (Phoenicurus phoenicurus), świstunka (Phylloscopus sibilatrix), kruk (Corvus corax), pełzacze (Certhia sp.), zięba (Fringilla coelebs), słowik szary (Luscinia luscinia);

Ssaki: jeż (Erinaceus europaeus), wiewiórka zwyczajna (Sciurus vulgaris), nietoperze (Ord. Chiroptera);

Tereny otwarte: 

Owady: trzmiele (Bombus sp.),

Pajęczaki: tygrzyk paskowany (Argiope bruennichi),

Płazy: gatunki żab (Rana sp.), jaszczurka zwinka (Lacerta agilis);

Ssaki: kret (Talpa europaea).

*Rodzaje ekotopów:

[1] Ekotopy wodne i źródliskowe

[2] Torfowiska mszysto-turzycowe i mszary

[3] Ekotopy nadwodne, okresowo zalewane

[4] Szuwary właściwe i turzycowe

[5] Ekotopy łąkowe

[6] Murawy napiaskowe i kserotermiczne

[7] Okrajki i ciepłolubne zarośla

[8] Acydofilne wrzosowiska i poręby

[9] Bory i acydofilne lasy liściaste

[10] Łęgi i zarośla wierzbowe

[11] Bagienne lasy olchowe i zarośla

[12] Łęgi jesionowo- olchowo-wiązowe

[13] Dąbrowy i mezofilne lasy liściaste
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