UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LX/947/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 grudnia 2013r.
	w sprawie
	skargi p. M.C. na Dyrektora Przedszkola Nr 35 w Poznaniu 


Skarga p. M. C. na Dyrektora Przedszkola Nr 35 w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 11 grudnia 2012 r. Skarga dotyczy niewłaściwego zdaniem Skarżącej zachowania Dyrektora Przedszkola Nr 35 w sytuacji przyniesienia do przedszkola przez córkę Skarżącej pamiętnika starszej siostry.

Przewodniczący Rady Miasta pismem z dnia 12 grudnia 2012 r. wystąpił do Dyrektora Przedszkola z wnioskiem o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania.

Materiały wyjaśniające wpłynęły  do Rady Miasta Poznania w dniu 20 grudnia 2012 r. 

Z przedstawionych Radzie Miasta Poznania materiałów wyjaśniających wynika, że najmłodsza córka Skarżącej przyniosła do przedszkola książeczkę i poprosiła wychowawczynię o jej przeczytanie. Nauczycielka zorientowała się, co stanowi zawartość tej "książeczki" i zgłosiła problem dyrektorowi przedszkola. Dyrektorka przedszkola po zapoznaniu się z treścią pamiętnika postanowiła zawiadomić ojca dziecka, ponieważ treści zawarte w pamiętniku wskazywały na sytuacje trudne w kontaktach córka - matka. Dyrektorka wskazała, że jego obowiązkiem jest reagowanie na jakiekolwiek dochodzące sygnały stosowania przemocy w rodzinie i o tych podejrzeniach poinformował ojca dziecka. Ojciec dziecka przyjechał do przedszkola i otrzymał pamiętnik w zamkniętej kopercie. Dyrektorka poinformował również matkę dziecka   o zaistniałej sytuacji. W takcie rozmowy Dyrektor przedszkola zaproponowała skorzystanie z oferty pomocy psychologa zatrudnionego w przedszkolu oraz o możliwości skorzystania z bezpłatnej pomocy osób pracujących w Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej nr 4 w Poznaniu  oraz poradnictwa rodzinnego. 

W trakcie badania skargi, Komisja Oświaty w dniu 5 czerwca 2013 r. wystąpiła  z wnioskiem o opinię prawną dotyczącą skargi. Opinia prawna  z dnia 12 czerwca 2013 r. wskazała na obowiązek rozpatrzenia skargi przez Komisję, a następnie przez Radę Miasta, jednocześnie w opinii wskazano, że w tym stanie rzeczy nie sposób przypisać zachowaniom dyrektora przedszkola naruszenia przepisów prawa. 

Komisja Oświaty rozpatrywała skargę na posiedzeniach w dniach 13 czerwca 2013 r. oraz 5 września 2013 r. i nie zajęła stanowiska w sprawie skargi. 

 W świetle powyższych  wyjaśnień skargę należy uznać za bezzasadną, a podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















