UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIII/982/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 25 lutego 2014r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Centrum Handlowe M1” w Poznaniu.


1.
Obszar objęty uchwałą położony jest we wschodniej części miasta Poznania, w dzielnicy Nowe Miasto, w rejonie ulic: Szwedzkiej i Szwajcarskiej. Analizowany obszar graniczy od zachodu, poprzez trasę tramwajową na Franowo, z terenami Centrum Handlowego IKEA, od północy poprzez ul. Szwedzką (fragment III ramy komunikacyjnej) z os. Rusa, od wschodu poprzez ul. Szwajcarską z terenami Kompanii Piwowarskiej S.A., a od południa poprzez trasę tramwajową na Franowo z terenami niezagospodarowanymi, w rejonie stacji kolejowej Poznań-Franowo. Na terenie zlokalizowany jest budynek Centrum Handlowego M1 wraz z niezbędną infrastrukturą i naziemnymi parkingami.

2.
Granice planu miejscowego stanowią: od północy ul. Szwedzka, od wschodu ul. Szwajcarska, a od południa i zachodu trasa tramwajowa na Franowo. Obszar objęty planem zajmuje powierzchnię 21,5 ha.

3.
Do sporządzenia mpzp przystąpiono z uwagi na wniosek firmy PENTAGRAM Architekci Sp. z o.o., pełnomocnika firmy A-R Shopping Centers Partners Sp. z o.o. Poznań, będącej właścicielem nieruchomości objętych granicami planu miejscowego. Celem przystąpienia do sporządzenia mpzp jest umożliwienie rozbudowy Centrum Handlowego M1 wraz z niezbędną powierzchnią parkingową.

4.
Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Centrum Handlowe M1” w Poznaniu pozwoli na określenie racjonalnych parametrów rozbudowy Centrum Handlowego M1, w sposób niekolidujący z istniejącym zagospodarowaniem terenów sąsiednich oraz z zapisami Studium.

5.
Przeprowadzona została analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.). Na podstawie powyższej analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że planowany sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą zgodny jest z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, według którego przedmiotowy obszar określony został jako U1sw/P2sw – teren zabudowy średniowysokiej usługowej z dopuszczeniem terenów zabudowy średniowysokiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych. 

Ponadto na całym terenie Studium dopuszcza lokalizowanie obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 2000 m2.

W związku z powyższym przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Centrum Handlowe M1” w Poznaniu należy uznać za uzasadnione.
Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
















