STANOWISKO NR LXIV/1007/VI/17/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 18 marca 2014r.
	w sprawie
	występu Chóru Armii Alexandra Pustovalova w Poznaniu


Rada Miasta Poznania wyraża głęboki sprzeciw i oburzenie wobec zaplanowanego na 28 marca 2014 r. w Teatrze Wielkim im. Stanisława Moniuszki gościnnego występu Chóru Armii Alexandra Pustovalova.

Wobec agresywnej ingerencji Rosji w wewnętrzną politykę suwerennego i niepodległego państwa, jakim jest Ukraina, występ Chóru Armii Alexandra Pustovalova, którego członkowie ubrani są w wierne kopie historycznych mundurów Armii Czerwonej i mają w swoim repertuarze nie tylko ludowe ballady, ale także marszowe radzieckie pieśni wojskowe, stanowi ogromny nietakt i haniebnie gloryfikuje rosyjski imperializm. Sowiecki mundur to wszakże symbol totalitarnego systemu, którego ofiarami padły miliony ludzi, w tym Polaków, o czym nigdy nie wolno nam zapomnieć.

Jesteśmy przekonani, że kultura powinna narody łączyć a nie dzielić, szczególnie w trudnych dziejowych momentach. Nasze stanowisko nie jest protestem wobec kultury rosyjskiej. Dzieła jej wielkich twórców: Lermontowa, Tołstoja, Bunina, Pasternaka, Sołżenicyna, czy Brodskiego, stanowią istotny element europejskiego dziedzictwa kulturowego. Jednakże kultura Związku Sowieckiego, której przedstawicielem jest chór,  stanowiła jej karykaturę, będąc najgorszym przykładem zaprzęgnięcia kultury jako oręża walki ideologicznej.

Nasz sprzeciw wobec występu Chóru Armii Alexandra Pustovalova to zarazem gest solidarności z państwem ukraińskim, któremu nikt nie ma prawa odbierać prawa do decydowania o swojej przyszłości.

Rada Miasta Poznania stoi na stanowisku, iż w obecnej sytuacji koncert powinien zostać odwołany, gdyż przynosi hańbę nie tylko organizatorom, ale całej społeczności miasta.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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