                                             Załącznik do stanowiska Nr LXV/1039/VI/18/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 kwietnia 2014 r. 
Ochrona siedlisk ptaków i nietoperzy objętych

ochroną gatunkową, gniazdujących

w poznańskiej przestrzeni architektonicznej

Apel do mieszkańców miasta 

· Ptaki gnieżdżące się w budynkach stanowią część przyrody miasta, wzbogacają jej różnorodność, odgrywają ważną rolę w funkcjonowaniu ekosystemu miejskiego, m.in. efektywnie redukując liczebność uciążliwych owadów. Obecność ptaków ożywia środowisko miejskich osiedli - są widocznym przejawem koegzystencji przyrody z aglomeracją miejską. Dla zahamowania spadku liczebności ptaków, spowodowanego coraz częstszym dokonywaniem ociepleń budynków, należy zachować siedliska ptaków i nietoperzy w budynkach, a w przypadku konieczności zniszczenia miejsc ich gniazdowania, zapewnić rekompensatę poprzez wieszanie budek lęgowych.
· Obecnie, na skutek koniecznych i uzasadnionych ekonomicznie remontów oraz ociepleń budynków, przeprowadzanych w ostatnich latach szczególnie intensywnie, a także stosowania nowych technologii budowlanych i materiałów, liczba miejsc gniazdowych m.in. dla jerzyków drastycznie zaczyna spadać.
· Prawo chroni ptaki i nietoperze w budynkach. Wszystkie ptaki gniazdujące w budynkach, podlegają całorocznej ochronie na podstawie ustawy o ochronie zwierząt, ustawy o ochronie przyrody oraz rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt. Nie wolno ich płoszyć, niszczyć jaj, gniazd i siedlisk. Niezależnie od gatunku, według przepisów prawa okres ochronny związany z okresem lęgowym ptaków, rozpoczyna się 1 marca, a kończy 15 października.

· Do najczęściej występujących w Polsce gatunków ptaków, dla których egzystencji niezbędne są miejsca gniazdowania na/w budynkach, należą: jerzyk, wróbel, kawka czy jaskółka oknówka.
2. Najcenniejszymi miejscami gniazdowania wymienionych ptaków w terenie zabudowanym są stropodachy, szczeliny w elewacji, np. między wielkimi płytami, za rurami spustowymi, rynnami i pod wszelkimi obróbkami blacharskimi, w tym parapetami.
3. Przed rozpoczęciem prac remontowych/termomodernizacyjnych inwestor powinien zadbać o przeprowadzenie - przez osobę mającą wiedzę z zakresu ornitologii/chiropterologii - inwentaryzacji przyrodniczej w zakresie występowania w budynku przedstawicieli gatunków chronionych.

4. Poza okresem ochronnym tj. od 16 października do końca lutego, można jedynie usuwać gniazda z budynków i budek lęgowych ze względów sanitarnych i bezpieczeństwa. Przystąpienie do prac modernizacyjnych możliwe jest jedynie po uzyskaniu zezwolenia Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska na odstąpienie od zakazu lub ograniczeń w stosunku do gatunków objętych ochroną (tj. zgody na niszczenie siedlisk).

5. Prace remontowe i termomodernizacyjne budynków zamieszkałych przez jerzyki nie mogą być wykonywane w porze lęgowej, tj. od 1 maja do 15 sierpnia. W razie kolizji prac z miejscem lęgowym jerzyka, należy pozwolić ptakom spokojnie dokończyć lęgi, nie zakładać kratek na otwory prowadzące do stropodachów, stworzyć nowe miejsca lęgowe dla jerzyków, wieszając odpowiednie skrzynki lęgowe na budynkach.
Apel do architektów, projektantów, inwestorów, 

zarządców nieruchomości

· Dyrektywa Rady 79/409/EWG z 2 kwietnia 1979 r. w sprawie ochrony dzikiego ptactwa, obowiązująca w wersji ujednoliconej jako Dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady 2009/147/WE z dnia 30 listopada 2009 r. w sprawie ochrony dzikiego ptactwa – zapewnia prawną ochronę wszystkim gatunkom ptaków występujących naturalnie w stanie dzikim na europejskim terytorium państw członkowskich, do którego stosuje się Traktat. Dyrektywę stosuje się do ptaków, ich jaj, gniazd i naturalnych siedlisk. Przepis zobowiązuje do podjęcia niezbędnych środków w celu zachowania populacji gatunków ptaków na poziomie, który odpowiada w szczególności wymogom ekologicznym, naukowym i kulturowym.

· Ochrona gatunkowa ma na celu zapewnienie przetrwania i właściwego stanu populacji dziko występujących rzadkich, endemicznych i zagrożonych wyginięciem oraz objętych ochroną gatunków roślin, zwierząt i grzybów oraz ich siedlisk i ostoi, a także zachowanie różnorodności gatunkowej i genetycznej.

· Rozporządzenie Ministra Środowiska w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt nie ogranicza się do wymienienia zakazów i wyjątków od nich, ale określa także sposoby ochrony gatunków, w tym:

A. zabezpieczania ostoi i stanowisk przed zagrożeniami zewnętrznymi,

B. budowy sztucznych miejsc lęgowych,

C. dostosowywania sposobów i terminów wykonywania prac budowlanych, remontowych i innych tak, aby zminimalizować ich wpływ na biologię zwierząt i ich siedliska,

D. inwentaryzowania, dokumentowania i monitorowania stanowisk, siedlisk i populacji gatunków,

E. wspomagania rozmnażania się gatunku na stanowiskach,

F. przenoszenia zwierząt zagrożonych na nowe stanowiska,

G. edukacji społeczeństwa oraz właściwych służb w zakresie rozpoznawania gatunków chronionych i sposobów ich ochrony,

H. prowadzenia działań zapobiegawczych, ograniczających i naprawczych w stosunku do szkód w środowisku dotyczących chronionych gatunków i siedlisk przyrodniczych (ustawa o zapobieganiu szkodom w środowisku i ich naprawie),

I. uwzględniania potrzeb ochrony gatunków w procesach: planowania, zatwierdzania, realizowania i likwidacji inwestycji.

· Dla zapewnienia ochrony siedlisk i lęgów ptaków gniazdujących w obiektach budowlanych, zasadnicze znaczenie mają przepisy budowlane, poruszające zagadnienia ochrony elementów środowiska. W budownictwie uwzględnia się zagadnienia z zakresu ochrony środowiska, które reguluje ustawa Prawo budowlane. Statuują one zakaz wykonywania robót budowlanych w sposób mogący spowodować zagrożenie środowiska, co obejmuje także zagrożenie zasobów przyrody (tj. zagrożenie siedlisk i lęgów jerzyka i innych ptaków objętych ochroną gatunkową gniazdujących w budynkach i innych budowlach). W rozumieniu obu ustaw - Prawa ochrony środowiska oraz Prawa budowlanego - w zakres pojęcia „środowisko” wchodzą także rośliny, zwierzęta i grzyby, w tym rośliny, zwierzęta i grzyby objęte ochroną gatunkową!

· Prowadzenie prac budowlanych, w tym remontowych, w sposób mogący zagrozić siedliskom i lęgom jerzyka oraz innych ptaków, a także nietoperzy objętych ochroną gatunkową, gniazdujących w budynkach, jest równoznaczne z wykonywaniem robót budowlanych w sposób mogący spowodować zagrożenie środowiska, czyli przestępstwem w rozumieniu ustawy Prawo budowlane. Zamykanie w trakcie prac budowlanych otworów, w których gniazdują ptaki chronione oraz nietoperze, a także wykonywanie innych działań zagrażających egzystencji tych organizmów jest równoznaczne z zagrożeniem środowiska w rozumieniu ustawy Prawo budowlane.

Dobre praktyki

· Podejmowanie działań mających na celu odtwarzanie miejsc lęgowych ptaków (oraz tworzenie w ramach rekompensaty nowych miejsc lęgowych) poprzez zawieszanie odpowiednich skrzynek lęgowych na budynkach.
· Współpraca pomiędzy organami administracji samorządowej, zarządcami nieruchomości i organizacjami pozarządowymi zrzeszającymi ornitologów i chiropterologów.
· Planowanie terminów robót z uwzględnieniem wykonania ekspertyzy przyrodniczej; oceniającej walory przyrodnicze i zagrożenia na terenie obiektów.
· Umieszczanie zapisów w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania dotyczących stosowania rozwiązań budowlanych i architektonicznych umożliwiających zachowanie naturalnych siedlisk gatunków chronionych.
· Stosowanie dopuszczonych materiałów i sprawdzonych technik, w tym sposobów umieszczania zastępczych miejsc lęgowych na obiektach, zgodnie z dostępnymi wytycznymi (np. w publikacji pt. "Docieplanie budynków w zgodzie z zasadami ochrony przyrody” P. Wylęgała, R. Jaros, R. Dzięciołowski, A. Kepel, R. Szkudlarek, R. Paszkiewicz, PTOP „Salamandra”).
· Promocja i upowszechnianie projektów technicznych uwzględniających pozostawienie siedlisk gatunkom objętym ochroną prawną na obiektach poddawanych termomodernizacji - poprzez stronę internetową www.poznan.pl/srodowisko (zbiór informacji pn. „Ochrona ptaków w Poznaniu”).
· Prowadzenie szeroko zakrojonej edukacji w zakresie ochrony gatunkowej ptaków i nietoperzy celem zabezpieczenia ich siedlisk (organizowanie konkursów popularyzujących ochronę ptaków, prowadzenie spotkań z zarządcami nieruchomości, prowadzenie szkoleń).
· Propagowanie wśród projektantów i architektów nurtu w budownictwie uwzględniającego wyznaczanie miejsc sprzyjających gniazdowaniu gatunków chronionych.
