STANOWISKO NR LXVI/1040/VI/19/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 29 kwietnia 2014r.
	w sprawie
	poznańskiej przedsiębiorczości


Przedsiębiorczość to nasza historia, nasza teraźniejszość i nasza przyszłość. 

Trudne dzieje naszych ziem wykształciły w nas szczególne zamiłowanie i szacunek dla pracy, gospodarności i przedsiębiorczości.

Ten etos dał fundamenty całej poznańskiej metropolii. Poznań jest dzisiaj siedzibą ponad stu tysięcy przedsiębiorstw różnych branż, spośród których znakomita większość to przedsiębiorstwa małe i średnie ze znaczącym udziałem przedsiębiorstw rodzinnych. Aglomeracja jest również domem dla licznej grupy czołowych międzynarodowych koncernów.

Poznań może być dumny z synergii codziennego wysiłku poznańskich przedsiębiorców z zapisami Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030, która określa nasze teraźniejsze i przyszłe plany. Dzięki zróżnicowaniu struktury przedsiębiorstw, nowoczesnej technologii i współpracy z ośrodkami akademickimi, udaje nam się utrzymać najniższe wskaźniki bezrobocia w kraju. Ta walka o rynek pracy jest zwycięska nawet w czasach spowolnienia wzrostu gospodarczego.    


Dlatego też wspieranie rozwoju przedsiębiorczości jest jednym z priorytetów władz Miasta Stołecznego Poznania. Inicjujemy i realizujemy różnorodne działania, które inspirują do przedsiębiorczości i pomagają w zakładaniu i prowadzeniu działalności gospodarczej w naszym Mieście. Inwestujemy w infrastrukturę, przyciągamy inwestorów, wspieramy procesy zakładania i rozwijania biznesu, promujemy przedsiębiorczość, dostosowujemy system edukacji młodzieży i dorosłych do potrzeb rynku pracy. Ponadto rozwijamy sprawny system usług pośrednictwa pracy i doradztwa zawodowego. 

Rada Miasta Poznania wyraża przekonanie, że skuteczne wspieranie przedsiębiorczości wymaga ścisłej współpracy władz i przedsiębiorców. W celu zagwarantowania aktywnego udziału przedstawicieli środowisk gospodarczych w procesie określania kierunków rozwoju gospodarczego Miasta oraz przy podejmowaniu najważniejszych w tej materii decyzji, Rada Miasta Poznania dążyć będzie do systematycznego poszerzania współpracy z organizacjami reprezentującymi przedsiębiorców i pracodawców, a w szczególności z Sejmikiem Gospodarczym Województwa Wielkopolskiego. Współpraca ta powinna dotyczyć zwłaszcza:

•
wzajemnych konsultacji w trakcie opracowywania miejscowych planów zagospodarowania  przestrzennego, programów strategicznych Miasta, czy wieloletnich planów inwestycyjnych,

•
priorytetowego traktowania inwestycji, w wyniku których powstaje znacząca liczba miejsc pracy,

•
opracowywania i zgłaszania władzom centralnym propozycji rozwiązań prawnych sprzyjających rozwojowi przedsiębiorczości,

•
organizowania wspólnych przedsięwzięć na rzecz integracji środowisk gospodarczych, naukowych i samorządowych. 

Rada Miasta Poznania widzi konieczność jak najszerszego promowania i upowszechniania w społeczeństwie postaw przedsiębiorczych oraz kreowania pozytywnego wizerunku przedsiębiorcy jako godnego naśladowania wzorca kariery zawodowej i społecznej. Rada Miasta Poznania opowiada się za intensyfikacją działań służących wzmocnieniu pozytywnego wizerunku przedsiębiorcy w naszej wspólnocie samorządowej. Rada uważa za wysoce pożądane szerokie prezentowanie społeczeństwu sylwetek i dokonań poznańskich przedsiębiorców.


Nasze firmy aby utrzymać konkurencyjność w nadchodzącej przyszłości, muszą stać się innowacyjne i nowoczesne, oferując unikatowe produkty i usługi, których nie ma na rynku. Wyzwaniem jest szerokie i skuteczne wykorzystanie potencjału naukowo – badawczego Poznania dla unowocześnienia naszych firm oraz ukierunkowania badań na potrzeby gospodarki. Wspieranie współpracy nauki z biznesem jest jednym z kluczowych priorytetów Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030. W celu urzeczywistnienia zawartego w Strategii hasła „Gospodarka oparta na wiedzy”, Rada Miasta Poznania będzie zachęcać do rozwijania współpracy nauki z biznesem, m.in. poprzez wspieranie rozwoju parków oraz klastrów technologicznych, wspieranie procesu powstawania i rozwoju innowacyjnych firm oraz przyciągania inwestorów z obszaru zaawansowanych technologii.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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