UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1055/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 maja 2014r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Pani Doktor Annie Jakrzewskiej - Sawińskiej.


Doktor Anna Jakrzewska-Sawińska jest lekarką specjalistką chorób wewnętrznych, medycyny pracy i medycyny paliatywnej. Od początku swej drogi życiowej związana jest z Poznaniem. Ukończyła studia uzyskując dyplom lekarski oraz obroniła doktorat na poznańskiej Akademii Medycznej. Przez wiele lat pracowała w różnych poznańskich placówkach służby zdrowia, w tym między innymi: III Klinice Chorób Wewnętrznych Akademii Medycznej i Szpitalu Miejskim im. Strusia. Kierowała także Międzyzakładową Przychodnią Resortu Łączności oraz Ośrodkiem Usług Leczniczych i Badań Profilaktycznych. 

Na przełomie lat osiemdziesiątych i dziewięćdziesiątych dr Anna Jakrzewska-Sawińska podjęła jedno z najtrudniejszych wyzwań lekarskich w swojej karierze – niesienie pomocy ludziom w terminalnej fazie choroby. Podczas podróży w 1986 roku do Indii, trafiła do hospicjum Matki Teresy w Kalkucie i leprozorium Ojca Mariana Żelazka w Purii. Te dwa spotkania sprawiły, że jej zawodowe drogi znalazły nowe ukierunkowanie. Po intensywnym wstępnym przygotowaniu, rozpoczęła pracę w zespole opieki domowej poznańskiej Kliniki Opieki Paliatywnej kierowanej przez profesora Jacka Łuczaka. 

Podejmując próbę zbudowania skutecznego modelu wielospecjalistycznej opieki paliatywno-hospicyjnej w oparciu o współczesne standardy medycyny, między innymi dzięki jej zaangażowaniu powstaje w 1997 roku w Poznaniu Wielkopolskie Stowarzyszenie Wolontariuszy Opieki Paliatywnej „Hospicjum Domowe”, a w rok później Wielkopolskie Hospicjum dla Dorosłych. 

W 1999 roku dr Anna Jakrzewska-Sawińska uruchamia Wielkopolskie Hospicjum dla Dzieci, którego zadaniem jest otoczenie wszechstronną opieką nieuleczalnie chorych dzieci na terenie Poznania i województwa wielkopolskiego. Jednym z najważniejszych celów jest umożliwienie najmłodszym podopiecznym spędzenia ostatnich miesięcy, tygodni lub nawet dni ich życia we własnym domu, w otoczeniu kochającej rodziny. Zapewnienie wsparcia wolontariuszy, opieki rehabilitanta, bezpłatnego wypożyczania specjalistycznego sprzętu medycznego, oraz innych potrzebnych materiałów medycznych. Pod opieką zespołu domowego pozostają dzieci wymagające stałego specjalistycznego nadzoru lekarza, profesjonalnej pielęgnacji i rehabilitacji. 

Wieloletnie, wielostronne i żmudne zabiegi organizacyjne dr Anny Jakrzewskiej-Sawińskiej, wynikające z potrzeb pacjentów, doprowadziły do tego, że „Hospicjum Domowe” krok po kroku uruchamiało coraz to nowe specjalności. Powstaje również pierwsza w Poznaniu poradnia geriatryczna. 

Kolejne poradnie Hospicjum Domowego powołane do życia z inicjatywy dr Anny Jakrzewskiej-Sawińskiej to: Poradnia Leczenia Bólu, specjalizująca się w leczeniu pacjentów w wieku podeszłym, u których dolegliwości bólowe występują u 70-80 % osób oraz Poradnia Żywienia Dojelitowego.

W 2005 roku Hospicjum Domowe otrzymuje niezwykły dar. Rodzina, którą los dotknął najpierw nieuleczalną chorobą, a potem śmiercią ukochanego dziecka, przekazuje Hospicjum Domowemu w darze wielopomieszczeniowy budynek. Dr Anna Jakrzewska-Sawińska natychmiast przystępuje do zbierania pieniędzy, żeby adaptować go na cele hospicyjne. W krótkim czasie udaje się zakończyć prace i „Hospicjum Domowe” przenosi się z zajmowanych dotąd bardzo skromnych pomieszczeń do pięknie odremontowanego i funkcjonalnie wyposażonego budynku. 

Także w roku 2005 dr Anna Jakrzewska-Sawińska, we współpracy z Urzędem Miasta uruchamia w ramach „Hospicjum Domowego” Poznańskie Centrum Seniora, wychodząc tym samym naprzeciw potrzebom stale zwiększającej się w Poznaniu grupy mieszkańców w wieku podeszłym. Do współpracy udaje się przyciągnąć szerokie grono wolontariuszy. Przez poznańskie „Hospicjum Domowe” od początku jego istnienia przewinęło się już ponad tysiąc wolontariuszy, w przeważającej części ludzi młodych. 

Niezwykłej aktywności organizacyjnej dr Jakrzewskiej-Sawińskiej towarzyszyła zawsze bardzo intensywna działalność edukacyjna i społeczna. Udzielała się i udziela na różnych forach krajowych i zagranicznych: Towarzystwa Samopomocy Starszej Generacji „Vis Vitalis”, Stowarzyszenia Rozwijania Opieki Paliatywnej w Europie Środkowowschodniej, Forum Inicjatyw Pozarządowych, Wojewódzkiej Rady Opieki Paliatywnej, Poznańskiej Rady Seniorów. Przygotowywała standardy opieki lekarskiej i pielęgniarskiej nad ludźmi starszymi dla potrzeb Polski, Niemiec i Czech. Jest autorką licznych publikacji i doniesień zjazdowych (krajowych i zagranicznych), a także wydawnictwa książkowych. Organizuje międzynarodowe spotkania, sympozja i kongresy geriatryczno-gerontologiczne, a od 15 lat z powodzeniem kultywuje w Poznaniu tradycję corocznych uroczystych i cieszących się ogromnym zainteresowaniem koncertów z okazji Międzynarodowego Dnia Wolontariusza. Nieprzeciętna umiejętność w pozyskiwaniu sojuszników, wsparta uporem i przebojowością sprawiły, że dr Anna Jakrzewska-Sawińska w ciągu kilkunastu lat funkcjonowania „Hospicjum Domowego” w Poznaniu stworzyła wraz ze swym szczupłym, ale bardzo oddanym zespołem unikalną a tak bardzo potrzebną placówkę.

 „Byliśmy kim jesteście, będziecie kim jesteśmy”– tym przesłaniem dr Anna Jakrzewska-Sawińska stara się od kilkunastu lat trafiać do świadomości tych wszystkich, od których zależy w Polsce los ludzi w podeszłym wieku. I czyni to z pasją i poświęceniem, które zasługują na podziw i szacunek. 
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