UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1058/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 maja 2014r.
	w sprawie
	 nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Towarzystwu Miłośników Wilna i Ziemi Wileńskiej – Oddział w Poznaniu .


Towarzystwo Miłośników Wilna i Ziemi Wileńskiej – Oddział w Poznaniu rozpoczęło swoją działalność w 1989 roku i obecnie działa w formie prawnej stowarzyszenia rejestrowego. Skupia ono osoby urodzone na Litwie i Białorusi i ich potomków, ale jest otwarte na akces wszystkich Wielkopolan, którym bliskie są cele Towarzystwa.

Towarzystwo zajmuje się utrwalaniem i rozwijaniem wiedzy o przeszłości i współczesności Wilna i Ziemi Wileńskiej, podtrzymywaniem tradycji narodowej, pielęgnowaniem polskości oraz rozwojem świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej, podtrzymywaniem więzi między miłośnikami tego regionu, niesieniem wszechstronnej pomocy polskim mieszkańcom Wilna i Ziemi Wileńskiej oraz wspieraniem ich dążeń do życia w godności i poszanowaniu obowiązujących w tym zakresie norm prawa międzynarodowego, a także współpracą z instytucjami i stowarzyszeniami krajowymi i zagranicznym, realizującymi podobne cele.

Do najbardziej znanych należy Kaziuk Wileński w Poznaniu, podczas którego odtwarzany jest na poznańskim Starym Rynku jarmark odpustowy z Wilna, tradycyjnie obchodzony w dzień świętego Kazimierza, 4 marca. Kaziuk to impreza o czterystuletniej historii, która została życzliwie zaakceptowana przez Poznaniaków, jako udane połączenie dobrych tradycji. Rozpoczyna się mszą, po której występuje Orszak Jagielloński w formie inscenizacji kostiumowej, upamiętniającej dynastię Jagiellonów. Podczas trwania imprezy, zorganizowany jest kiermasz okolicznościowy kulinariów oraz występy artystów prezentujących muzykę, humor i tradycje Wileńszczyzny. Kaziuki organizowane są także w innych miastach, ale poznańskie obchody mają największy wymiar i splendor.

Towarzystwo przeprowadza także coroczną kwestę na ratowanie nagrobków na wileńskim cmentarzu Rossa. Publiczna zbiórka pieniędzy jest prowadzona przede wszystkim w uroczystość Wszystkich Świętych przed poznańskimi cmentarzami, przez kwestujących członków Towarzystwa oraz znane osoby publiczne. Dzięki tej podejmowanej od wielu lat akcji, udało się wyremontować lub zabezpieczyć przed ruiną szereg historycznych mauzoleów, grobowców oraz nagrobków na Rossie.

Ponadto Towarzystwo organizuje od ponad dwudziestu lat zbiórkę darów dla Polaków na Litwie. Przed Świętami Bożego Narodzenia zbierana jest wśród Wielkopolan żywność o długotrwałej przydatności, słodycze, odzież, przybory szkolne, książki. Dary te przewożone są osobiście przez członków Towarzystwa na Litwę w celu rozdzielenia wśród dzieci z polskich szkół i ich rodzin w Wilnie, Duksztach Pijarskich, Rzeszy oraz Kolonii Wileńskiej.

Natomiast coroczną imprezą o nieco innym charakterze jest Bigos Nowogródzko-Wileński po Wielkopolsku. Spotkania te organizowano dotąd w Centrum Kultury Zamek lub w obrębie dziedzińca i zabudowań Kościoła Bożego Ciała w Poznaniu. Po mszy serwowany jest bigos oraz gorące napoje. W sprzyjających warunkach pogodowych rozpalane jest ognisko, przy którym śpiewane są patriotyczne pieśni. Nierzadko występują zespoły z Białorusi i Litwy z repertuarem ludowym.

Od 2002 roku Towarzystwo wręcza nagrodę Żurawiny za szczególne zasługi dla naszych Rodaków na Kresach. Laureatami tego wyróżnienia, przyznawanego także pośmiertnie, byli dotąd między innymi: Tadeusz Konwicki (2002), Stefan Stuligrosz (2003), Barbara Wachowicz (2004), Bernard Ładysz (2005), ks. Józef Obrębski (2006), Andrzej Stelmachowski (2006), Maciej Frankiewicz (2010), Kapela Wileńska (2014).

Bliższemu poznaniu dawnych ziem Rzeczypospolitej służą organizowane przez Towarzystwo wyprawy w historyczne regiony – na Wileńszczyznę, Laudę, Inflanty, Polesie, Podole, Wołyń, Huculszczyznę, Bukowinę. W trakcie tych wycieczek zawiązały się serdeczne więzi z tamtejszymi Polakami, a krajobrazy utrwalone na zdjęciach prezentowane były na wystawach z cyklu „Kresy w fotografii Wielkopolan”, przywołujących zarówno wizje lat minionych, jak i współczesny obraz tamtych miejsc.

Ponadto w ciągu dwudziestu pięciu lat działalności, Towarzystwo gościło w Poznaniu ludowe zespoły taneczno-wokalne z Wilna, Solecznik, Lidy, Brześcia, Dyneburga, Ejszyszek oraz z huculskiej Worochty, a także zespoły polskich teatrów z Wilna i Lwowa. Wielokrotnie zapraszano dzieci i młodzież z polskich szkół z Litwy i Białorusi na letni wypoczynek nad Bałtykiem oraz w stolicy Wielkopolski, gdzie byli goszczeni przez poznańskie rodziny. 

Szczególne miejsce w działalności Towarzystwa zajmuje dbałość o zachowanie pamięci o ludziach i wydarzeniach, ważnych dla polskiej historii. Z okazji rocznic patriotycznych, członkowie Towarzystwa spotykają się przed tablicami, powstałymi z ich inspiracji i współfinansowaniu, aby oddać cześć żołnierzom Armii Krajowej, Ofiarom Katynia, Ponar, poległym w operacji „Ostra Brama” oraz przed tablicą Marszałka Józefa Piłsudskiego. 

Na przestrzeni ćwierćwiecza swojej działalności, Towarzystwo Miłośników Wilna i Ziemi Wileńskiej zdołało z powodzeniem wypromować wiele cennych inicjatyw a konsekwentną i pełną inwencji pracą zdobyło powszechne uznanie. 








Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz















