UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1059/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 maja 2014r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej" w Poznaniu.


Przedmiotowy teren położony jest we wschodniej części miasta, przy ul. Bałtyckiej i stanowi obszar około 24,44 ha. Od zachodu graniczy z istniejącym terenem ogrodów działkowych im. Ks. Masłowskiego, od południa z terenami przemysłowymi, a od północy z terenami Elektrociepłowni Karolin. 

Obszar ten jest obecnie niezagospodarowany. W znacznej części porośnięty jest drzewami i krzewami, a na pofałdowanym obszarze prawdopodobnie znajdują się pozostałości umocnień w formie wałów ziemnych wokół Fortu IV, do którego ze względu na naturalną, wysoką zieleń nie ma dostępu.

Do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla omawianego terenu przystąpiono z uwagi na wniosek Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, który wskazał przedmiotowy obszar do wywołania mpzp jako wzbogacenie oferty miasta poprzez uaktywnienie obszarów przemysłowych. 

Powyższe zamierzenie jest zgodne z przyjętą przez Radę Miasta Poznania w dniu 11 maja 2010 r. (uchwała Nr LXXII/990/V/2010) Strategią Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030 wraz z jej aktualizacją z dnia 10 grudnia 2013 r. (uchwała Nr LX/929/VI/2013) i realizuje wyznaczony w Strategii program 10 – Przestrzenie dla biznesu poprzez: uruchomienie rezerw rozwojowych przestrzeni miejskiej, zwłaszcza dla przemysłów przyszłości i gospodarki opartej na wiedzy, zaktywizowanie działalności inwestycyjnej przedsiębiorstw poznańskich i inwestorów zagranicznych, przyczyniając się do dyfuzji innowacji – w obrębie często dotąd zdegradowanej tkanki miejskiej oraz wzmocnienie infrastruktury instytucji otoczenia biznesu, co pozwoli dostarczyć nowoczesnych usług okołobiznesowych oraz zaktywizować środowiska twórczej przedsiębiorczości. 

Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu dla przedmiotowego obszaru umożliwi zagospodarowanie terenów niezainwestowanych położonych w strefie zabudowy przemysłowej miasta w nawiązaniu do istniejącej zabudowy oraz Fortu IV z uwzględnieniem formy ochrony przyrody - jaką jest Natura 2000. Plan miejscowy określi parametry i wskaźniki w celu zapewnienia ładu przestrzennego i uporządkowania zabudowy przemysłowej na znacznym obszarze. Jednocześnie wskazany we wniosku Wydziału Gospodarki Nieruchomościami teren należący do Miasta Poznania będzie mógł być racjonalnie wykorzystany na cele inwestycyjne.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania", zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania analizowany obszar należy do podstrefy C4 – Karolin, Janikowo. W kierunkach zagospodarowania przestrzennego w Studium w większej części wskazany jest jako teren pod zabudowę, oznaczony symbolem: P2sw, tj. tereny zabudowy średniowysokiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych. Natomiast północno-zachodni fragment wskazany jest jako tereny o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, oznaczony symbolem UF, tj. usługi w fortach. Studium w kierunkach i zasadach ochrony terenów otwartych wskazuje fort IV jako projektowany obszar NATURA 2000 zgłoszony do zatwierdzenia przez Komisję Europejską.

Ponadto w ww. „Studium...” wyznaczono na przedmiotowym terenie obszar wymagający przekształceń przestrzennych.

Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
                                                                            Przewodniczący RMP

                                                                            (-) Grzegorz Ganowicz
















