UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXIII/1159/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 30 września 2014r.
	w sprawie
	skargi p. Z. K. na Dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych nr 6  w Poznaniu 


        Skarga p. Z. K. wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 27 grudnia 2013 r. Skarżąca podnosi zarzuty niewłaściwej  realizacji  zadań związanych z pełnieniem funkcji Dyrektora Szkoły w latach 2011-2013. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Oświaty i Wychowania  Rady Miasta, która rozpoznała ja na posiedzeniu w dniu 26 czerwca 2014 r.

        Z materiałów zgromadzonych w sprawie wynika, że: często zdarza się, że propozycja otwarcia oddziałów zawarta w informatorze 
o naborze jest niezgodna z rzeczywistym stanem klas pierwszych rozpoczynających rok szkolny. Jest to związane z wynikami rekrutacji, która kończy się dopiero w  lipcu. Wtedy okazuje się, że niektórych oddziałów nie można otworzyć ze względu na zbyt małą liczbę chętnych. Zmiany w rozszerzeniu klasy 1 CD były spowodowane duża liczba uczniów z orzeczeniami o niepełnosprawności oraz trudnościami w  nauce. Mając to na uwadze została zmniejszona liczba przedmiotów rozszerzonych z trzech do dwóch i zrobiono to zaraz na początku kształcenia. 

W roku szkolnym 2012/2013 zmniejszyła się  radykalnie liczba godzin biologii w szkole. Godziny przedmiotu biologia zostały więc w całości przydzielone nauczycielowi biologii. Dyrektor wyjaśniła, że nie ma obowiązku kontynuacji nauczania przedmiotu przez tego samego nauczyciela w całym cyklu nauczania. 

Rodzice uczennicy w rozmowie z Dyrektorem poprosili o ewentualne zwiększenie liczby godzin biologii i zostali poinformowani, że istnieje możliwość zwiększenia liczby godzin tylko z pozostających do dyspozycji dyrektora w tej klasie - tj. o 0,5 godziny, co też zostało zrealizowane. 

Jak wskazał Dyrektor Szkoły, zwiększenie liczby godzin w klasie 3 R wynikało z konieczności realizacji podstawy programowej (klasa miała zaległości wynikające z często przepadających zajęć w poprzednim roku szkolnym, o czym poinformowano uczniów} i było to możliwe ze względu na rezygnację klasy z przedmiotu wychowanie do życia  w rodzinie, który był realizowany z godzin do dyspozycji dyrektora i te godziny zostały na to przeznaczone.

W zakresie pkt 5 skargi Dyrektor dokonując ostatecznego podziału godzin w arkuszu organizacyjnym na koniec sierpnia nie posiada wiedzy na temat liczby uczniów deklarujących chęć zdawania biologii na maturze - deklaracja składana jest  pod koniec września 

W zakresie pkt 6 skargi dotyczącym odebrania  nauczania indywidualnego ucznia. Dyrektor wyjaśniła, że uczeń dostarczył podanie rodziców o realizację nauczania indywidualnego w dniu 14 maja 2012 r. na podstawie orzeczenia PPP. Dyrektor ma obowiązek organizacji nauczania indywidualnego zgodnie z orzeczeniem i prośbą rodziców. Dyrektor zmienił nauczyciela biologii na wyraźną prośbę rodziców. 

W zakresie rozszerzenia przedmiotowego - rozszerzenia przedmiotowe zostały przyjęte uchwałą Rady Pedagogicznej na jej posiedzeniu w dniu 30 sierpnia 2012 r. Ustalono również, że kandydaci do klas pierwszych w trakcie rekrutacji wypowiedzą się, jaki przedmiot: biologię czy geografię, chcieliby wybrać jako rozszerzony. Zdecydowana większość wybrała geografię. 

Dyrektor wyjaśniła również, że protokoły z przebiegu rad pedagogicznych są dostępne dla każdego nauczyciela do wglądu w sekretariacie szkoły. 

Komisja Oświaty ze względu na brak właściwości nie odniosła się do kwestii związanej z decyzjami dyrektora dotyczącymi zwolnień nauczycieli. Wszelkie spory powstałe w związku z wypowiedzeniem umowy o pracę powinny być badane na drodze właściwego postępowania sądowego. 

W świetle powyższego, podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji Oświaty Wychowania

Rady Miasta Poznania

(-) Jan Chudobiecki
















