UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR VII/43/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 10 lutego 2015r.
	w sprawie
	skargi J.Sz. na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu


Skarga J. Sz. na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich wpłynęła do Rady Miasta 12 stycznia 2015 r. Przedmiotem skargi jest zarzut nieudzielenia odpowiedzi Skarżącemu na pismo z dnia 23 września 2014 r. Pismem z dnia 14 stycznia 2015 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, która rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 6 lutego 2015 r. oraz w tym samym dniu wystąpił do Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich o wyjaśnienia w sprawie, które wpłynęły do Biura Rady Miasta w dniu 23 stycznia 2015 r.  

Z materiałów wyjaśniających przekazanych przez Dyrektora ZDM wynika, że pismo z dnia 23 września 2014 r. pozostało bez odpowiedzi. W ocenie Dyrektora Zarządu podnoszone w nim argumenty nie wnosiły nic nowego do sprawy, dlatego też pismo pozostawiono bez odpowiedzi w aktach sprawy. 

Komisja po dodatkowym wysłuchaniu Skarżącego i Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich na posiedzeniu w dniu 6 lutego 2015 r. uznała zarzuty skargi za bezzasadne. Podstawowym argumentem przemawiającym za podjętym rozstrzygnięciem była istota sprawy, w ramach której Skarżący skierował do Zarządu przedmiotowe pismo. Podkreślono odrębność spraw należących do sfery prywatno i publicznoprawnej. Przedmiotem niniejszej sprawy było żądanie Skarżącego użyczenia mu przez Miasto parkingu lub jego dzierżawy. Sprawa ta, z uwagi na swą materię nie jest prowadzona w trybie postępowania administracyjnego i przepisów Kodeksu Postępowania administracyjnego, a wyłącznie w drodze cywilnej. Aby doszło do zawarcia umowy cywilnej Skarżący i Miasto Poznań, występujące jako strony stosunku cywilnoprawnego muszą dojść do porozumienia. Komisja uznała, że żądanie skargi równa się przymuszeniu Rady do zajęcia stanowiska w materii pozostającej pod reżimem prawa cywilnego. Miasto, jako właściciel nieruchomości wypowiedziało się w przedmiotowej materii, informując Skarżącego o braku zainteresowania zawarcia ze Skarżącym umowy użyczenia. Ewentualny spór pomiędzy Skarżącym a Miastem w tym zakresie należy do właściwości sądu powszechnego, nie rady gminy. Podkreślono, że rada gminy nie rozstrzyga sporów na gruncie cywilnym nawet jeżeli stroną stosunku cywilnego jest gmina.

W świetle powyższego uznaje się  skargę za bezzasadną, a zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji

Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















