UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR VIII/54/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 marca 2015r.
	w sprawie
	skargi P.R. na Prezydenta Miasta Poznania


Skarga P.R. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 4 lutego 2015 r. Przedmiotem skargi jest zarzut nierozpatrzenia w pełni przez Prezydenta Miasta Poznania skargi Skarżącego z dnia 24 grudnia 2014 r. z uwagi na pominięcie części dotyczącej skargi na zachowanie pracownika ochrony w budynku Urzędu Miasta Poznania przy ul. 3 Maja 46 oraz zachowanie pracownicy Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej UMP z dnia 24 grudnia 2014 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, która rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 27 lutego 2015 r. Jednocześnie wystąpił do Prezydenta Miasta o wyjaśnienia w sprawie. 

Wyjaśnienia Prezydenta Miasta z dnia 18 lutego 2015 r. potwierdzają pominięcie w odpowiedzi na skargę wyjaśnienia powyższych zarzutów z powodu uznania, że nie są one zarzutami, a stwierdzeniami/opiniami Skarżącego - co w konsekwencji jest równoznaczne z ich nierozpatrzeniem. 

W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z art. 227 Kpa przedmiotem skargi może być  w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Nierozpatrzenie skargi z uwagi na kwalifikację zarzutów jako opinii czy stwierdzeń należy przyjąć za niedopuszczalne, jako faktycznie blokujące skarżącym możliwość korzystania z instytucji skargi powszechnej. Organ w razie powzięcia wątpliwości co do materii skargi winien wezwać Skarżącego do uzupełnienia skargi w trybie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków. Nie uczynił tego, a w konsekwencji nie rozpoznał skargi w całości.

W świetle powyższych informacji Komisja uznała, że zarzut skargi znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za zasadną Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                            Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

                                                                       Rady Miasta Poznania

                                                                     (-) Tomasz Lewandowski 















