STANOWISKO NR XI/94/VII/2/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 maja 2015r.
	w sprawie
	wsparcia organizacji w Poznaniu wystawy „Wdzięczni za Niepodległość” 


Rada Miasta Poznania, mając na uwadze planowany w najbliższych tygodniach powrót do Poznania figury Chrystusa, jako centralnego elementu planowanej repliki Pomnika Wdzięczności, zwraca się do Prezydenta miasta Poznania o wsparcie zorganizowania wystawy „Wdzięczni za Niepodległość”.  

Wspomniana figura jest jednym z najbardziej wymownych symboli odzyskania przez Wielkopolan niepodległości  po zwycięskim powstaniu. Po wejściu niemieckich okupantów do Poznania w 1939 roku i zburzeniu Pomnika Wdzięczności, figura została wywleczona na stalowej linie za ciężarówką na śmietnik miejski  i po kilku dniach przetopiona na kule armatnie. To haniebne, poniżające poznaniaków  potraktowanie figury Chrystusa jednocześnie symbolu religijnego i  symbolu wielkopolskich starań o odzyskanie niepodległości było głębokim upokorzeniem społeczności Poznania i Wielkopolski i miało odebrać Polakom jakąkolwiek nadzieję na wolność w przyszłości.

Organizacja wystawy, opisującej losy zburzonego przez niemieckich okupantów Pomnika Wdzięczności, której centralną częścią byłaby wspomniana figura, przybliży poznaniakom cel i istotę woli realizacji uchwały Rady Miasta Poznania z 18 grudnia 2012 r., w której  Rada niemal jednogłośnie wyraziła aprobatę dla odbudowania Pomnika Wdzięczności. Warto również dodać, że pod wspomnianą inicjatywą odbudowy pomnika w nowej lokalizacji przy al. Jana Pawła II (nad jeziorem Maltańskim) podpisało się ponad 25 tys. poznaniaków.

Jesteśmy przekonani, że wystawa winna stanąć na placu Adama Mickiewicza – czasowy, krótkotrwały powrót figury Chrystusa na pierwotne miejsce ma głęboki wymiar symboliczny, a ponadto  szerokie rzesze mieszkańców naszego miasta  i  Wielkopolski będą mogły zapoznać się z  przywróconą do materialnego istnienia figurą w miejscu, gdzie pierwotnie stała.

Apelujemy do Prezydenta miasta o udzielenie Komitetowi Odbudowy Pomnika pełnego wsparcia w organizacji wystawy „Wdzięczni za Niepodległość” jako elementu umacniania świadomości historycznej i patriotycznej mieszkańców Poznania oraz realizacji wcześniejszych decyzji Rady Miasta.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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