UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XII/96/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 maja 2015r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Profesorowi dr hab. Jackowi Wiesiołowskiemu


Historyk, profesor Instytutu Historii PAN, redaktor naczelny „Kroniki Miasta Poznania”. Znakomity historyk kultury średniowiecznej, znawca dziejów Poznania i poznaniaków, inicjator badań nad dziejami miasta, tłumacz łaciny, doskonały znawca poznańskich archiwów.

Pochodzi z tradycyjnej poznańskiej rodziny. Urodził się 23 stycznia 1940 roku w Żywcu, gdzie na wygnaniu w czasie II wojny światowej przebywali jego bliscy. Do Poznania przybył w 1945 roku wraz z rodzicami powracającymi po wojnie. Dzieciństwo spędził na Sołaczu. Chodził do Szkoły Podstawowej nr 11 na Winiarach, następnie do III Liceum Ogólnokształcące im. Marcina Kasprzaka, obecnie św. Jana Kantego.

W 1962 roku obronił pracę magisterską na Wydziale Historycznym Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza, a w 1966 roku uzyskał stopień doktora nauk historycznych. Na tej samej uczelni habilitował się w 1981 roku na podstawie rozprawy Socjotopografia późnośredniowiecznego Poznania.

Pod koniec lat sześćdziesiątych był na stypendium w Chicago, gdzie między innymi uporządkował zbiory Muzeum Polskiego w Ameryce. Przez 15 lat pracował w Bibliotece Kórnickiej, kierując działem rękopisów. W 1977 roku został pracownikiem Instytutu Historii PAN w Warszawie.

W 1987 roku powrócił do Poznania. W latach 1990–1998 był radnym, w pierwszej kadencji nowego samorządu wiceprzewodniczącym Rady Miasta (w latach 1990–1992). W działalności samorządowej bardzo angażował się w sprawy dotyczące kultury miasta, pomocy społecznej, problemów mieszkaniowych i prywatyzacji.

Od 1990 roku jest redaktorem naczelnym „Kroniki Miasta Poznania”. Ten periodyk, powołany do życia w 1923 roku przez słynnego prezydenta Cyryla Ratajskiego, zyskał dzięki nowemu redaktorowi nie tylko nową szatę graficzną. Pod wodzą profesora Jacka Wiesiołowskiego, mediewisty, „Kronika…” stała się ponownie periodykiem historycznym. W ten sposób pismo jest wierne wizji jego twórcy Cyryla Ratajskiego. Wydawana przez Wydawnictwo Miejskie Posnania (przed 2010 rokiem – Wydawnictwo Miejskie – Gospodarstwo Pomocnicze Miasta Poznania) jest prawdziwą kopalnią materiałów do dziejów Poznania, jego dzielnic, instytucji, grup społecznych i zawodowych.

Wiele cennych publikacji ukazało się również w ramach Biblioteki KMP. Są wśród nich kroniki staropolskie, monografie poświęcone poznańskim kościołom i innym zabytkom, wspomnienia osób, które swoje życie związały z Poznaniem, a także wznowienia publikacji, które przed laty cieszyły się ogromną popularnością wśród czytelników.

Profesor Jacek Wiesiołowski działa w wielu organizacjach i stowarzyszeniach. Jest prezesem oddziału poznańskiego Towarzystwa Przyjaźni Polsko-Francuskiej, współzałożycielem i prezesem Towarzystwa Przyjaciół Biblioteki Raczyńskich. Był też wiceprezesem Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk.

Autor, współautor oraz redaktor naukowy wielu prac, między innymi: Ambroży Pampowski – starosta Jagiellonów. Z dziejów awansu społecznego na przełomie średniowiecza i odrodzenia; Socjotopografia późnośredniowiecznego Poznania; Zamek i dwór w średniowieczu od XI do XV wieku. Opublikował też ponad 100 artykułów naukowych.

Laureat Nagrody Naukowej Miasta Poznania za 2002 rok, przyznanej za opracowanie koncepcji i realizację „Kroniki Miasta Poznania”.
                                                                              Przewodniczący Rady Miasta Poznania

                                                                                           (-) Grzegorz Ganowicz















