UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XII/97/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 maja 2015r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Pani Janie Subrovej


Jana Šubrová urodziła się w 1959 roku. Jest z wykształcenia bibliotekarzem. Swoją karierę zawodową zaczynała w administracji fabryki ciągników Zetor w Brnie, następnie związała się z brneńską Biblioteką imienia Jiriego Mahena, w której pracuje od 35 lat. Obecnie jest szefem Oddziału Głównego tej Biblioteki oraz 2 filii, w tym oddziału zajmującego się edukacją w zakresie nowych mediów,skierowaną w szczególności do seniorów.

Jana Šubrová jest wielką przyjaciółką Polski i Polaków. Szczególnym sentymentem darzy Poznań, 
a to za sprawą jej kontaktów, nawiązanych w latach 70. ubiegłego wieku, z jeszcze wówczas raczkującą poznańską szkołą „Łejery”. Od 40 lat jest niestrudzonym ambasadorem Poznania i Wielkopolski w stolicy Moraw, siłą sprawczą i motorem napędowym licznych działań łączących Brno i Poznań, realizowanych przy wsparciu dyrekcji Biblioteki imienia Jiriego Mahena w Brnie i Urzędu Miasta Brna. Jest pomysłodawczynią i organizatorką wielkiej liczby wydarzeń prezentujących dokonania kulturalne Poznania, wymian w dziedzinie kultury i oświaty, polsko-czeskich przedsięwzięć edukacyjnych i wielu innych działań.

Od pięciu lat odbywają się w Brnie Dni Kultury Polskiej, zwyczajowo realizowane pod wspólnym patronatem Prezydentów Brna i Poznania. Głównymi organizatorami są Miasto Brno i Biblioteka imienia Jiriego Mahena. Dzięki różnorodnym inicjatywom Jany Šubrovej, współpraca Brna i Poznania jest bardzo podkreślana w ramach tego wydarzenia, a stolica Wielkopolski promowana jest jako bardzo prężny ośrodek kulturalny w Polsce. W osobie Jany Šubrovej Miasto Poznań, Biblioteka Raczyńskich i inne lokalne instytucje miały zawsze niezmiernie życzliwego, otwartego i skutecznego partnera, wspierającego również różne działania podejmowane na rzecz promocji Czech i Brna w Poznaniu, takie jak Dni Kultury Czeskiej w Poznaniu. Jana Šubrová co roku przygotowuje i prezentuje też ekspozycję Brna w ramach Poznańskich Spotkań Targowych - Książka dla Dzieci i Młodzieży. 

Jednym z filarów partnerstwa Brna i Poznania jest współpraca Biblioteki Raczyńskich i Biblioteki imienia Jiriego Mahena, której wynikiem są spotkania przedstawicieli obu instytucji poświęcone wymianie doświadczeń, wspólnie przygotowywane wystawy i inne formy prezentacji. Jest to po części współpraca naukowa, ale przede wszystkim jednak popularyzatorska i służąca wymianie doświadczeń. Jana Šubrová pełni w tych kontaktach rolę kluczową, zarazem koncepcyjną i organizacyjną. Wśród dokonań współpracy obu bibliotek należy podkreślić kilka edycji projektu Brama Języków Otwarta, finansowanego z dotacji pozyskiwanych przez stronę czeską, przy znacznym nakładzie pracy i osobistym zaangażowaniu Jany Šubrovej. Projekt służy poszerzeniu wiedzy na temat dziedzictwa kulturowego Polski i Czech i pokazywaniu tego, co w nim wspólne. Poznań i Wielkopolska mają w tym projekcie szczególne miejsce. W ramach projektu zaprezentowano biografie i dokonania postaci takich jak: Jan Amos Komeński  i Elżbieta Ryksa, Królowa Czech i Polski. 

Wspomniana współpraca Jany Šubrovej ze szkołą „Łejery”, której intensyfikacja przypadła na koniec 
lat 90 ubiegłego wieku i kolejne lata 21. wieku, skutkuje licznymi projektami artystyczno-edukacyjnymi. Dotychczas w ramach Dni Kultury w Brnie młodzież ze Szkoły Podstawowej nr 83 „Łejery” imienia Emilii Waśniowskiej zaprezentowała następujące przedstawienia przygotowane dla czeskiej publiczności: "Romeo i Żulia" z piosenkami Wandy Chotomskiej, "Masz prawo do swych praw", "Świat w obrazach" - spektakl nawiązujący do dzieła Jana Amosa Komeńskiego, "Opera o Kolumbie", prezentacja poezji Stanisława Barańczaka i muzyki Krzysztofa Komedy, "Elżbieta Ryksa". Jana Šubrova wielokrotnie pomagała  w organizacji tłumaczeń, adaptacji tekstów piosenek. Dzięki zaangażowaniu Jany Šubrovej dobrze rozwija się też współpraca poznańskiej szkoły „Łejery” ze Szkołą Podstawową przy ul. Husa  w Brnie, których pedagodzy wymieniają się doświadczeniami w zakresie alternatywnych form nauczania.

Prywatnie Jana Šubrová jest osobą niezwykle pracowitą, gościnną, ale też bardzo skromną. Jest szczęśliwą żoną, ma córkę i czworo wnucząt. Jej bezinteresowna działalność, wielki entuzjazm i ogromny wkład w rozwój współpracy Brna i Poznania zasługują na wyróżnienie.
                                                                                      Przewodniczący Rady Miasta Poznania

                                                                                                  (-) Grzegorz Ganowicz















