UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XVII/194/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 29 września 2015r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Mrowińskiej i Prusimskiej w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem znajduje się w północno-zachodniej części miasta Poznania, na Smochowicach, w rejonie ulic Mrowińskiej i Prusimskiej. 

2.
Powierzchnia obszaru wynosi około 1,2 ha.

3.
Dla przedmiotowego terenu nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

4.
Z wnioskiem o sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 1/156, ark. 28, obręb Krzyżowniki, wystąpił Wydział Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Poznania. Powyższe ma na celu stworzenie atrakcyjnego rynkowo kompleksu działek pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, ponieważ rozważane jest przygotowanie przedmiotowej działki do sprzedaży w trybie przetargowym. Przeprowadzone analizy wykazały, że opracowaniem należałoby objąć również działkę nr 1/125, ark. 28, obręb Krzyżowniki, co umożliwi określenie rozwiązań funkcjonalno-przestrzennych i przeznaczenia terenu dla całego kwartału zabudowy.

5.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli określić nowe rozwiązania funkcjonalno-przestrzenne, parametry i wskaźniki dla projektowanych obiektów oraz wskaże rozwiązania układu komunikacyjnego dla obsługi przedmiotowego terenu.

6.
Dla terenu objętego planem wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr LXXII/1137/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.), w którym przedmiotowy obszar znajduje się w granicach terenu wskazanego pod zabudowę, oznaczonego symbolem MN – teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, dla którego ustala się:

-
wiodący kierunek przeznaczenia: zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w formie: wolno stojącej, bliźniaczej lub szeregowej,

-
uzupełniający kierunek przeznaczenia: zabudowę usługową towarzyszącą zabudowie mieszkaniowej, zieleń (np.: parki, skwery), tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej.

7.
Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Mrowińskiej i Prusimskiej w Poznaniu.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















