UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XVII/214/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 października 2015r.
	w sprawie
	skargi E.G. na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga E.G. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 25 sierpnia 2015 r. Przedmiotem skargi jest zarzut braku odpowiedzi Prezydenta Miasta Poznania na wystąpienie Skarżącej i mieszkańców os. Powstańców Warszawy w sprawie stanu technicznego budynku nr 9. W dniu 28 sierpnia 2015 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 25 września 2015 r. oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie, które  wpłynęły do Biura Rady Miasta w dniu 8 września 2015 r.

      Zastępca Prezydenta Miasta Poznania Jędrzej Solarski odnosząc się do zarzutu poinformował, że odpowiedź na pismo Skarżącej została udzielona pismem z dnia 7 lipca 2015 r., natomiast Skarżąca nie podjęła przesyłki z placówki pocztowej w terminie 14 dni od pozostawienia powtórnego zawiadomienia o możliwości odbioru przesyłki i w związku z tym zgodnie z art. 44 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego doręczenie zostało uznane za dokonane, a pismo pozostawiono w aktach sprawy. Do wyjaśnień załączona została kopia odpowiedzi udzielonej Skarżącej oraz potwierdzenie odbioru potwierdzające, że przesyłka nie została podjęta w terminie. 

        W świetle powyższych ustaleń Komisja uznała, że zarzut skargi nie znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną. Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji

Gospodarki Komunalnej Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















