UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XVIII/236/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 października 2015r.
	w sprawie
	skargi A.T. na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie 
w Poznaniu


       Skarga A.T. na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta w dniu 10 września 2015 r. a następnie została uzupełniona pismem z dnia 23 września 2015 r. Przedmiotem skargi są zarzuty: ignorowania przez Dyrektora Ośrodka pism Skarżącego, zaniedbywanie klientów Ośrodka, zmuszanie klientów Ośrodka do archiwizacji dokumentacji oraz utrzymywania kontaktów z urzędami, sądami i ośrodkami rehabilitacyjnymi, wytaczanie podopiecznym Ośrodka procesów sądowych oraz "szczucie" ich Policją, tolerowanie i nagradzanie podwładnych za zachowania wypełniające znamiona czynów zabronionych szykanowania i znęcania się nad klientami Ośrodka, izolowanie się od klientów Ośrodka i unikanie kontaktów z nimi oraz brak odpowiedzi na ustne i pisemne skargi. W dniu 21 września 2015 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 19 października 2015 r. oraz wystąpił do Dyrektora Ośrodka o wyjaśnienia w sprawie, które  wpłynęły do Biura Rady Miasta w dniu 30 września 2015 r.

      Zastępca Dyrektora Ośrodka odnosząc się do stawianych zarzutów wyjaśnił, że Skarżący korzysta z pomocy społecznej od wielu lat. W 2015 r. rozpoznano pozytywie wnioski Skarżącego o przyznanie pomocy w postaci zasiłku okresowego przyznanego na styczeń, luty, marzec, kwiecień i czerwiec w wysokości po 391,12 zł miesięcznie. W styczniu, lutym, marcu, kwietniu, maju i czerwcu 2015 r. Skarżący otrzymał pomoc w postaci zasiłku celowego na zakup żywności w wysokości po 150 zł. miesięcznie. W styczniu 2015 r. Skarżący otrzymał pomoc w postaci zasiłku celowego na opłacenie czynszu w kwocie 304,74 zł. W maju 2015 r. Skarżący otrzymał pomoc w postaci zasiłku celowego na zakup leków w kwocie 180,23 zł. oraz na zakup okularów w kwocie 89,50 zł. W lipcu, sierpniu i wrześniu 2015 r. Skarżący otrzymał pomoc w postaci zasiłku okresowego w wysokości po 390,39 zł miesięcznie. W lipcu, sierpniu i wrześniu 2015 r. Skarżący otrzymał pomoc w postaci  zasiłku celowego na zakup żywności w kwocie po 150 zł miesięcznie. W sierpniu 2015 r. Skarżący otrzymał pomoc w postaci zasiłku celowego na opłacenie czynszu w kwocie 150, 18 zł. W sierpniu 2015 r. Skarżący otrzymał pomoc w postaci zasiłku celowego na zakup leków w kwocie 187,06 zł. Łącznie pomoc udzielona Skarżącemu w 2015 r. wyniosła 5.779,60 zł. 

        W świetle powyższych wyjaśnień Komisja przyjęła, że zarzut ignorowania pism Skarżącego, nierozpatrywania jego wniosków oraz zaniedbywania Skarżącego jako klienta Ośrodka, nie znajduje odzwierciedlenia w stanie faktycznym.

        Zastępca Dyrektora Ośrodka wskazał równocześnie, że oprócz postępowań administracyjnych w sprawie składanych wniosków przed Dyrektorem Ośrodka toczyły się również postępowania w sprawie skarg Skarżącego. (Skarga z dnia 21 stycznia 2015 r. - informacja o sposobie załatwienia skargi przekazana Skarżącemu pismem z dnia 4 lutego 2015 r., Skarga z dnia 2 lutego 2015 r. - informacja o sposobie załatwienia skargi przekazana Skarżącemu pismem z dnia 27 lutego 2015 r., Skarga z dnia 4 sierpnia 2015 r.(skierowana pierwotnie do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Rzecznika Praw Obywatelskich, Prezesa Rady Ministrów, Marszałka Sejmu RP, Starosty Powiatu Poznańskiego, Rady Miasta Poznania, Prezydenta Miasta Poznania)- przekazana Ośrodkowi w dniu 16 sierpnia 2015 r.) - informacja o sposobie załatwienia skargi przekazana Skarżącemu pismem z dnia 15 września 2015 r. Skarga z dnia 14 sierpnia 2015 r.(skierowana pierwotnie do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Rzecznika Praw Obywatelskich, Prezesa Rady Ministrów, Marszałka Sejmu RP, Starosty Powiatu Poznańskiego, Rady Miasta Poznania, Prezydenta Miasta Poznania) - informacja o sposobie załatwienia skargi przekazana Skarżącemu pismem z dnia 15 września 2015 r. Skarga z dnia 1 września 2015 r. (skierowana pierwotnie do Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, Rzecznika Praw Obywatelskich, Prezesa Rady Ministrów, Marszałka Sejmu RP, Starosty Powiatu Poznańskiego, Rady Miasta Poznania, Prezydenta Miasta Poznania)- informacja o sposobie załatwienia skargi przekazana Skarżącemu pismem z dnia 18 września 2015 r.

        W świetle powyższych wyjaśnień Komisja przyjęła, że zarzut nierozpatrywania przez organ skarg Skarżącego nie znajduje odzwierciedlenia w stanie faktycznym.

        Ponadto Zastępca Dyrektora Ośrodka odnosząc się do pozostałych zarzutów wyjaśnił, że żaden z pozostałych zarzutów nie znajduje odzwierciedlenia w prowadzonej w ramach ośrodka dokumentacji. Odnosząc się natomiast do zarzutu izolowania się Dyrektora Ośrodka od klientów wskazał, że po przeanalizowaniu rejestru przyjęć klientów ustalono, że Skarżący nie umawiał się na spotkania z Dyrektorem Ośrodka. Jednocześnie  powołał się na Instrukcję dotyczącą obsługi interesantów w zakresie skarg, wniosków i listów, z której wynika, że w w/wym sprawach przyjmują w Ośrodku jego Dyrektor, Zastępcy Dyrektora oraz Kierownicy Filii, a na spotkania z Dyrektorem Ośrodka klienci umawiają się poprzez sekretariat Ośrodka.

        W świetle powyższych ustaleń Komisja uznała, że Skarżący nie uprawdopodobnił swych zarzutów ani w postaci dokumentacji, ani nie przytoczył przykładów umożliwiających pozytywną weryfikację części zarzutów. Z uwagi na powyższe uznano, że żaden z zarzutów skargi nie znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną.  Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                                                         Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia 

                                                                                 Rady Miasta Poznania 

                                                                                    (-) Halina Owsianna 
















