UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XX/260/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 listopada 2015r.
	w sprawie
	skargi P.T. na Prezydenta Miasta Poznania 


       Skarga P.T. na  Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 16 września 2015 r. Przedmiotem skargi jest uchylanie się Prezydenta Miasta Poznania od udzielania odpowiedzi na liczne pisma Skarżącego oraz niewskazanie lokalu socjalnego zgodnie z prawomocnym wyrokiem Sądu.  

Przewodniczący Rady Miasta pismem z dnia 9 września 2015 r.  przekazał skargę do zbadania i przedstawienia Radzie Miasta projektu uchwały w przedmiotowej sprawie Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. Komisja rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 13 listopada 2015 r. Równocześnie Przewodniczący Rady wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia dotyczące skargi. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 21 października 2015 r. 

        Z przedstawionych Radzie Miasta Poznania materiałów wyjaśniających wynika, że Sąd wyrokiem z dnia 6 stycznia 2005 r. nakazał Skarżącemu opuścić i opróżnić lokal nr 9 prz ul. Z. w Poznaniu., jednocześnie przyznając mu prawo do lokalu socjalnego z zasobów Miasta Poznania. Skarżący został wpisany na listę osób uprawnionych do lokalu socjalnego. Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o. pismem z dnia 27 lutego 2014 r. oraz drogą mailową przedstawił Skarżącemu propozycję zawarcia umowy najmu lokalu socjalnego nr  5 przy ul. K. w Poznaniu. Korespondencja listowna została zwrócona z adnotacją, że Skarżący odmówił jej przyjęcia. Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o. poinformował Skarżącego, że przedstawiając ofertę najmu lokalu socjalnego, Miasto Poznań wywiązało się z obowiązku wynikającego z ww. wyroku, a nieprzyjęcie propozycji spowodowało utratę uprawnienia do lokalu socjalnego. 

Prezydent dodatkowo poinformował, że Skarżący 10 września 2014 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o przyznanie lokalu komunalnego/socjalnego na zasadach ogólnych. Pismem z dnia 7 października 2014 r. Urząd Miasta Poznania poinformował Skarżącego o zasadach przyznawania lokali znajdujących się w mieszkaniowym zasobie Miasta Poznania oraz przesłał formularz wniosku o pomoc mieszkaniową. Korespondencja została zwrócona z adnotacją, że Skarżący odmówił jej przyjęcia. Prezydent wskazał również, iż z powodu, że Skarżący nie wskazał, na jaką korespondencję nie dostał odpowiedzi, to nie może odnieść się do stawianego zarzutu,  podkreślił jednak, że Skarżący dobrowolnie odmawia przyjmowania korespondencji  kierowanej do niego przez Urząd Miasta Poznania oraz ZKZL sp. z o.o.

Prezydent dodatkowo wskazał, że Naczelny Sąd Administracyjny pismem z dnia 2 października 2015 r. przekazał Prezydentowi Miasta Poznania informację o wniesieniu przez Skarżącego sprawy o rozstrzygnięcie sporu kompetencyjnego pomiędzy gminą Warszawa a gminą Poznań w zakresie przyznania lokalu socjalnego. Do korespondencji załączone zostało pismo w którym Skarżący oświadczył, iż to Miasto Warszawa jest jego centrum życiowym, z którym wiąże swoją przyszłość, w którym się kształci i leczy specjalistycznie oraz że oczekuje od władz tego Miasta przyznania mu lokalu socjalnego. 

W świetle powyższych ustaleń Komisja uznała, że zarzut skargi nie znajduje odzwierciedlenia w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną. 

W związku z powyższym  podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                            Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

                                                                    Rady Miasta Poznania 

                                                                     Tomasz Lewandowski 















