UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXIV/336/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 lutego 2016r.
	w sprawie
	uznania odwołania Rady Osiedla Krzyżowniki – Smochowice od zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 738/2015/P za bezzasadne.


W dniu 14 września 2015 r.  Rada Osiedla Krzyżowniki – Smochowice podjęła uchwałę Nr XI/61/VII/2015, w sprawie przyjęcia herbu osiedla. Prezydent Miasta Poznania w dniu 5 listopada 2015 r. wydał zarządzenie Nr 738/2015/P, w sprawie uchylenia przedmiotowej uchwały. W dniu 1 grudnia 2015 r. Rada Osiedla Krzyżowniki – Smochowice podjęła uchwałę w sprawie odwołania do Rady Miasta Poznania od rzeczonego zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 738/2015/P z dnia 5 listopada 2015 r. 

Odwołanie wpłynęło do Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania w dniu 11 grudnia 2015 r.

W uzasadnieniu uchwały z dnia 1 grudnia 2015 r. Rada Osiedla podniosła nietrafność tezy zawartej w Zarządzeniu Prezydenta Miasta Poznania o braku uprawnień jednostek pomocniczych - osiedli do stanowienia własnych herbów. Wskazała również, że praktyka nadawania herbów osiedli jest w kraju spotykana i w jej ocenie legalność takich uchwał rad osiedli potwierdza orzecznictwo sądów administracyjnych, które - w ocenie Rady Osiedla - wskazują jedynie brak podstawy prawnej do uchwalania przez gminę (czyli odgórnie, niejako narzucając) herbów osiedli lub wpisywania w statut jednostki pomocniczej określonego herbu. Wskazano jednocześnie, że uchwalanie herbu dla jednostki pomocniczej w świetle obowiązującego prawa ma znaczenie wyłącznie kurtuazyjne i historyczne.

W ocenie Rady Osiedla brak podstawy prawnej do stanowienia herbów jednostej pomocniczych przez organ stanowiący gminy, wyłącza spod kognicji rady gminy kontrolę legalności uchwał rad osiedli w sprawie herbu osiedla.

Podniesiono również, że herb jednostki jest jednym z istotnych elementów budujących i utrwalających świadomość i więzi społeczności zamieszkującej dane terytorium.

Na posiedzeniu Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania w dniu 19 stycznia 2016 r. przedstawiono opinię prawną radcy prawnego Urzędu Miasta Poznania, z której wynika, że przywołane przez Radę Osiedla orzecznictwo sądów administracyjnych w żadnym miejscu nie stwierdza, że Rada Osiedla może ustanawiać herby. Dodatkowo przedstawiciel Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych UMP wskazał, że w obowiązującym stanie prawnym brak przepisu, który pozwalałby osiedlu ustanowić swój herb. Wskazano jednocześnie, że jednostka pomocnicza nie ma kompetencji autonomicznych, ale pomaga gminie w wykonywaniu jej zadań, więc jeśli do zadań gminy nie należy ustanawianie herbów, to tym bardziej nie może to należeć do kompetencji jednostek pomocniczych. 

W świetle przedstawionych na posiedzeniu Komisji Samorządowej informacji i zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego uznano, że przedmiotowe odwołanie Rady Osiedla Krzyżowniki-Smochowice od Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 738/2015/P z dnia 5 listopada 2015 r. w sprawie uchylenia Uchwały Nr XI/61/VII/2015 Rady Osiedla Krzyżowniki – Smochowice z dnia 14 września 2015 r. w sprawie przyjęcia herbu osiedla. przyjęcia herbu osiedla, jest bezzasadne.

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
                                                Przewodnicząca Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania

                                                                                    (-)  Ewa Jemielity















