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RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 15 marca 2016 r. 

Charakterystyka obszaru Starego Miasta

Stare Miasto założono na lewym brzegu Warty, na tarasie między zachodnim ramieniem rzeki a skarpą doliny rzecznej, na przecięciu szlaków handlowych, w miejscu należącej do dominikanów osady targowej św. Gotarda (po Ostrowie Tumskim i Śródce). Lokacji miasta na prawie magdeburskim dokonali książęta Przemysł I i Bolesław Pobożny w 1253 r. Wytyczono wówczas czytelną do dziś, szachownicową siatkę ulic z centralnie usytuowanym kwadratowym rynkiem – placem targowym, z którego wybiega 12 ulic, przeciętych przecznicami. Charakterystyczne dla tego układu było umiejscowienie ulic wylotowych pośrodku pierzei. Zachowana od średniowiecza siatka ulic Starego Miasta jest jednym z najcenniejszych w Polsce układów urbanistycznych. Jeszcze w XIII w. miasto otoczono murami miejskimi, których fragmenty wzmocniono w 2 poł. XIV i 1 poł. XV w. drugą zewnętrzną linią. Wzniesiono w nim obiekty sakralne – kościół dominikanów, nieistniejący dziś kościół farny oraz zamek królewski, wagę i ratusz (przebudowany w okresie renesansu). Przez lata kwartały wypełniały się zabudową kamienic mieszczańskich. Wśród nich wyróżnić można rezydencję – pałac rodziny Górków przy ul. Wodnej. W dobie baroku wzniesiono na terenie Starego Miasta dwie wspaniałe świątynie – kościół franciszkanów u stóp wzgórza zamkowego i kościół jezuitów (ob. fara) z zabudowaniami kolegium (ob. siedziba Urzędu Miasta Poznania). Pod koniec XVIII w. zabudowę śródrynkową uzupełnił odwach, a w pierzei zachodniej zbudowano pałac Działyńskich. W okresie zaborów po raz pierwszy naruszono ukształtowany ostatecznie w późnym średniowieczu układ urbanistyczny: rozpoczęto rozbiórkę średniowiecznych murów, a także przeprowadzono regulację ulic. Rozebrano dawną farę, a w jej miejscu ukształtowano pl. Kolegiacki. Wkrótce „przebito” pierwsze połączenie Starego Rynku w kierunku zachodnim – dzisiejszą ul. Paderewskiego. W XIX w. przebudowano wiele kamienic, wzniesiono szpital miejski przy dawnym klasztorze karmelitanek, strażnicę straży pożarnej po rozbiórce fragmentu murów miejskich oraz niezachowany nowy ratusz w miejscu wagi. Na skraju Starego Miasta zbudowano budynek Bazaru przy ul. Paderewskiego, arsenał artyleryjski w miejscu zburzonego klasztoru dominikanów, a później także gmach Muzeum Narodowego przy Al. Marcinkowskiego. W wyniku działań wojennych w 1945 r. zabudowa Starego Rynku została zniszczona w 60%, a niektóre obszary Starego Miasta w ponad 50%. Dlatego tuż po wojnie, tak jak w innych polskich miastach, podjęto heroiczny trud odbudowy. Głównymi założeniami autorów projektu odbudowy było: zachowanie średniowiecznego układu urbanistycznego, przywrócenie historycznej wysokości zabudowy i podziałów elewacji, wprowadzenie form architektury przedrozbiorowej oraz przystosowanie bloków zabudowy i poszczególnych kamienic do nowych sposobów użytkowania. Prace porządkowe ośrodka staromiejskiego, poprzedzone dokumentacją stanu istniejącego i badaniami ikonograficznymi, trwały aż do 1975 r. 

Stare Miasto stanowi do dziś centrum życia miejskiego i turystycznego; zlokalizowane są tu najbardziej okazałe poznańskie obiekty sakralne i liczne instytucje kultury.

Układ urbanistyczno-architektoniczny Starego Miasta w obrębie ulic: Garbary, Podgórnej, Al. Marcinkowskiego, Solnej, Małe Garbary jest objęty ochroną konserwatorską poprzez wpis do rejestru zabytków decyzją nr A 225 z dn. 4.06.1979 r. Do rejestru wpisany jest też układ urbanistyczno-architektoniczny Starego Rynku (pod nr A195 decyzją z dn. 10.11.1972). W granicach planowanego parku znajduje się ponad sto zabytków nieruchomych wpisanych do rejestru zabytków, park Chopina przy kolegium jezuickim oraz zabytkowe rzeźby i pomniki. Ponadto teren Starego Miasta wraz z Ostrowem Tumskim, centrum i Cytadelą stanowi historyczny zespół miasta Poznania uznany decyzją Prezydenta RP za pomnik historii (rozporządzenie Prezydenta RP z dnia 28 listopada 2008 r. w sprawie uznania za pomnik historii "Poznań - historyczny zespół miasta", Dz. U. z 11 grudnia 2008 r. Nr 219, poz. 1401).

W celu ochrony walorów krajobrazowych Starego Miasta w Poznaniu zamierza się utworzyć park kulturowy dla zachowania i właściwej ekspozycji materialnego dziedzictwa kulturowego oraz wyeksponowania waloru dawności i autentyzmu historycznego zespołu urbanistyczno-architektonicznego.

