UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXVII/400/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 kwietnia 2016r.
	w sprawie
	skargi P.L. na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga P.L. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 29 stycznia 2016 r. Przedmiotem skargi jest zarzut pominięcia Skarżącego w prowadzonym przez Prezydenta Miasta Poznania postępowaniu dotyczącym rejestracji żłobka, na wniosek A.L., w nieruchomości stanowiącej przedmiot współwłasności Skarżącego. W dniu 8 lutego 2016 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 4 kwietnia 2016 r. oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie, które  wpłynęły do Biura Rady Miasta w dniu 4 marca 2016 r.

      Zastępca Prezydenta Miasta Poznania, Jędrzej Solarski, w piśmie z dnia 2 marca 2016 r. wyjaśnił, że podstawę prawną zakładania żłobków jak i warunki konieczne do jego założenia reguluje ustawa z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat trzech (Dz. U. 2016 r., poz 157 j.t.).  Z uwagi na fakt, że prowadzenie żłobka jest działalnością regulowaną, wymaga ono wpisu do rejestru, prowadzonego przez wójta, (burmistrza, prezydenta miasta) właściwego ze względu na miejsce jego prowadzenia. Wpis do rejestru następuje na podstawie pisemnego wniosku podmiotu zamierzającego prowadzić żłobek. 

        Treść wniosku o wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych wynika z art. 27 ust. 3 oraz art. 28 ust. 1 cytowanej ustawy. Zgodnie z treścią art. 28 ust. 1 wniosek zawierać musi: numer NIP, numer REGON (jeżeli został nadany), numer PESEL (w przypadku osób fizycznych), oświadczenie o spełnieniu wymogów lokalowych, oświadczenie o niekaralności za przestępstwa popełnione umyślnie (w przypadku osoby fizycznej), oświadczenie o posiadaniu tytułu prawnego do lokalu, w którym ma być prowadzony żłobek. Po spełnieniu powyższych warunków organ wydaje zaświadczenie o dokonaniu wpisu podmiotu do rejestru. Natomiast wykreślenie z rejestru następuje gdy podmiot nie spełnia warunków do utworzenia i prowadzenia żłobka albo na skutek wydania prawomocnego orzeczenia zakazującego przedsiębiorcy wykonywania działalności gospodarczej objętej wpisem.

        Wyjaśniono jednocześnie, że A.L. wystąpiła do organu o wpisanie do Rejestru żłobków i klubików dziecięcych Żłobka p.n. "T."

Wniosek spełniał wymogi określone w cytowanej ustawie, w tym zawierał oświadczenie wnioskodawcy o posiadaniu tytułu prawnego do lokalu. Organ nie posiadał informacji, uzasadniających konieczność wezwania wnioskodawcy do złożenia dodatkowych dokumentów  np. dokumentu poświadczającego posiadanie tytułu prawnego do lokalu, w którym prowadzony jest żłobek. W tym stanie rzeczy brak było przesłanek do odmowy wydania zaświadczenia o dokonaniu wpisu do Rejestru żłobków i klubików dziecięcych, tym bardziej, że powołana ustawa nie nakłada na organ rejestrowy obowiązku zawiadamiania innych podmiotów o wpisie żłobka do rejestru.

        W tym miejscu należy wskazać, że wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych ma charakter czynności materialno-technicznej, nie zaś decyzji administracyjnej. Sensem jego dokonania jest urzędowe stwierdzenie, że podmiot prowadzący żłobek lub klub dziecięcy spełnił przewidziane ustawą warunki formalne i materialne niezbędne do podjęcia i prowadzenia działalności gospodarczej normowanej  ustawą z dnia 4 lutego 2011 r. Zaświadczenie jest urzędowym potwierdzeniem istnienia określonego stanu prawnego lub faktycznego. Oznacza to, że stanowi ono oświadczenie wiedzy organu administracji, w którym organ stwierdza, co mu jest wiadome, nie rozstrzyga jednak żadnej sprawy.

        Wpisem do rejestru żłobków i klubów dziecięcych organ wykonawczy gminy stwierdza więc, że przedsiębiorca złożył poprawny pod względem formalnym wniosek oraz spełnił warunki wymagane do utworzenia i prowadzenia żłobka lub klubu dziecięcego wyrażone w art. 31 pkt 1 cytowanej ustawy, jak również, że nie wydano wobec niego prawomocnego orzeczenia zakazującego wykonywania działalności obejmującej sprawowanie opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 (art. 31 pkt 2 ustawy).

        Artykuł 28 ust. 4 cytowanej ustawy przewiduje odstępstwo od zasady przyjętej w ustawie o swobodzie działalności gospodarczej dla działalności regulowanej, że organ dokonujący wpisu nie weryfikuje spełnienia przez wnioskodawcę warunków prowadzenia danej działalności, ale poprzestaje na przyjęciu od przedsiębiorcy stosownego oświadczenia w tej kwestii, którego prawdziwości nie bada. Komentowany przepis przewiduje bowiem po stronie organu dokonującego wpisu możliwość stosowania środków służących weryfikacji prawdziwości danych zawartych we wniosku o wpis do rejestru, w tym – dołączonych do niego oświadczeń. 

Zastosowanie powyższych środków nie jest jednak obowiązkiem organu prowadzącego rejestr żłobków i klubów dziecięcych. Ocenę zasadności posłużenia się nimi ustawodawca pozostawił bowiem uznaniu tego organu.

       W świetle powyższego Komisja przyjęła, że organ nie miał obowiązku weryfikacji oświadczeń wnioskodawcy. Nie dysponując natomiast informacjami o istnieniu innych współwłaścicieli nieruchomości nie mógł on uznać innych podmiotów za „stronę” postępowania, której to możliwości ustawa nie przewiduje. Z tej przyczyny uznano, że zarzut skargi nie znajduje odzwierciedlenia w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną.  Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
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