UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXIX/425/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 maja 2016r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy S. Jachowicza w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem położony jest w zachodniej części miasta Poznania, na Ławicy, w rejonie ulicy S. Jachowicza w Poznaniu.

2.
Powierzchnia obszaru wynosi około 644 m2.

3.
Dla przedmiotowego terenu obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Ławica 3” w Poznaniu (uchwała Nr XVII/189/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 30 sierpnia 2011 r., opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego Nr 302, poz. 4844 z dnia 8 listopada 2011 r.).

4.
Z wnioskiem o zmianę przeznaczenia działki nr 48/40, ark. 07, obręb Ławica w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „Ławica 3” wystąpili mieszkańcy ul. S. Jachowicza na osiedlu Ławica. Wniosek dotyczył przekształcenia ww. działki z budowlanej na teren zielony. Działka nr 48/40 jest położona pomiędzy ulicami Leśnych Skrzatów i S. Jachowicza, w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej – szeregowej. Obecnie jest niezabudowana, porośnięta zielenią niską i wysoką. Mieszkańcy podkreślali we wniosku, że działka nr 48/40 stanowi naturalną, zieloną enklawę dla mieszkańców okolicznych terenów. Rada Osiedla Ławica poparła wniosek mieszkańców poprzez podjęcie uchwały Nr V/23/II//2015 z dnia 3 sierpnia 2015 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Ławica 3”. Ponadto Rada Osiedla Ławica podjęła uchwałę Nr V/24/II/2015 z dnia 3 sierpnia 2015 r., w której w § 1 „deklaruje wolę przejęcia do zarządzania i korzystania nieruchomości miejskiej położonej przy ulicach Leśnych Skrzatów i S. Jachowicza po wykonaniu stosownej zmiany w mpzp „Ławica 3”, polegającej na wpisaniu działki nr 48/40, obręb Ławica, arkusz mapy 07, jako terenu zielonego z urządzeniami rekreacyjnymi”. Wydział Gospodarki Nieruchomościami pismem z dnia 28.08.2015 r. poinformował, że działka nr 48/40 była przewidziana w planie sprzedaży na III kwartał 2015 roku, jednakże ze względu na inicjatywę Rady Osiedla Ławica prace przygotowujące do zbycia zostały wstrzymane do czasu rozstrzygnięcia przez Prezydenta o zmianie mpzp. Ponadto Wydział Gospodarki Nieruchomościami poinformował, że Rada Osiedla Ławica zwróciła się z prośbą o wydzielenie przejścia z ul. S. Jachowicza do przystanku komunikacji miejskiej przy ul. Leśnych Skrzatów. W celu realizacji prośby Rady Osiedla Ławica przeprowadzony został podział ówczesnej działki nr 48/42 na działki: 48/82 i 48/83, którą następnie powierzono Zarządowi Dróg Miejskich. W związku z tym do granicy opracowania zmiany planu włączono również działkę nr 48/83, ark. 07, obręb Ławica. 

5.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli określić przeznaczenie terenu i określi formę jego zagospodarowania.

6.
Dla terenu objętego planem wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.), w którym przedmiotowy obszar znajduje się w granicach terenu wskazanego pod zabudowę, oznaczonego symbolem MN – teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, dla którego ustala się:

-
wiodący kierunek przeznaczenia: zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w formie: wolno stojącej, bliźniaczej lub szeregowej,

-
uzupełniający kierunek przeznaczenia: zabudowę usługową towarzyszącą zabudowie mieszkaniowej, zieleń (np.: parki, skwery), tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej.

7. Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy S. Jachowicza w Poznaniu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















