UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXIX/434/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 maja 2016r.
	w sprawie
	skargi  Rady Osiedla Kiekrz na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga Rady Osiedla Kiekrz  na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 9 listopada 2015 r. Przedmiotem skargi jest zarzut braku zasięgnięcia opinii Rady Osiedla Kiekrz. przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami w sprawie oddania w użyczenie Gminie Tarnowo Podgórne działki 109/2cz. Ark. 20, Obr. Psarskie, przez co mógł narazić na błędne decyzje dotyczące wydatkowania środków publicznych będących w dyspozycji Osiedla; nie poinformowanie Rady Osiedla o postępowaniu w sprawie oddania w dzierżawę Rzemieślniczemu Jacht Klubowi Poznańskiemu nieruchomości gruntowych Miasta Poznania położonych przy ul. Wilków Morskich 34, oznaczonych jako działki Nr 652/1 i 652/2, przez co utrudniał wykonanie zadań statutowych Osiedla; nie poinformowanie Rady Osiedla o oddaniu w najem Żeglarskiemu Międzyszkolnemu Klubowi Sportowemu działek Nr 654/4cz. I 658/2 cz., co utrudniło powstanie koncepcji trasy turystycznej zgodnie z zapisami mpzp, przez co utrudnił wykonanie zadań statutowych Osiedla.

W dniu 12 listopada 2015 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania. oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie, które  wpłynęły do Biura Rady Miasta w dniu 20 stycznia 2016 r.

      Zastępca Prezydenta Miasta Poznania, Mariusz Wiśniewski , w piśmie z dnia 19 stycznia 2016 r. wyjaśnił, że działki oddane w użyczenie (ad 1) stanowią ogólno dostępną plażę. Zawarcie mowy dzierżawy z Gminą Tarnowo Podgórne nie wiązało się ze zmianą przeznaczenia tego terenu, stąd brak obowiązku opiniowania przedmiotowej kwestii przez Radę Osiedla Kiekrz.

§9 ust. 1 pkt 7f  Statutu Osiedla Kiekrz stanowi, że osiedle realizuje zadania w szczególności poprzez opiniowanie projektów zmiany przeznaczenia miejskich obiektów oświatowych, służby zdrowia, kultury, pomocy społecznej, sportu i rekreacji położonych na obszarze Osiedla.

§ 2 pkt 1 i 2 Zarządzenia Nr 26/2011/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 9 czerwca 2011 r. w sprawie współdziałania wydziałów Urzędu Miasta Poznania i kierowników jednostek organizacyjnych  Miasta z jednostkami pomocniczymi miasta – osiedlami. Wskazuje, że:”Wydziały oraz kierownicy jednostek organizacyjnych Miasta, w ramach swoich właściwości, zobowiązani są do podejmowania działań umożliwiających osiedlom wykonywanie ich zadań wynikających ze Statutu Miasta Poznania, statutów poszczególnych osiedli i innych obowiązujących uregulowań prawnych, w szczególności do:

1) zasięgania opinii osiedli w sprawach wynikających ze statutów osiedli;

2) informowania osiedli o istotnych sprawach dotyczących mieszkańców i terenu osiedla;

Prezydent Mariusz Wiśniewski wyjaśnił, że kluby korzystają ze wskazanych dziełek od lat 70 XX w. W czasie wniesienia skargi prowadzone było postępowanie mające na celu zadysponowanie tymi nieruchomościami. To, w ocenie Zastępcy Prezydenta wskazuje, że nie zaistniało żadne zdarzenie, które na podstawie cytowanego zapisu Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania, wymagałoby przekazania informacji Radzie Osiedla Kiekrz.

Dodatkowo wskazano, że w dniu 4 stycznia 2016 r. Wydział Gospodarki Nieruchomościami zawarł umowę z Żeglarskim Międzyszkolnym Klubem Żeglarskim (prawdopodobnie błędny zapis, zamiast „Sportowym”) na wydzierżawienie działek Nr 655/3 cz, 655/4cz, 656/4cz., 652/2cz. oraz 658/2cz. Zawarcie umowy w trybie pilnym podyktowane było złożeniem przez Klub wniosku o przyznanie środków unijnych na remont i ewentualną rozbudowę infrastruktury, co - w ocenie zastępcy Prezydenta potwierdza, że nie doszło do naruszenia przepisów Statutu Osiedla Kiekrz ani Zarządzenia Nr 26/2011/K Prezydenta Miasta Poznania.

Materiały wyjaśniające nie wskazały okresu obowiązywania umowy najmu, zakresu ewentualnej rozbudowy infrastruktury.

W wyjaśnieniach nie odniesiono się również do zarzutu kolizji z koncepcją trasy turystycznej, wynikającej z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Komisja Samorządowa zbadała skargę  na posiedzeniu i uznała ją za zasadną, opierając swoją decyzję na definicji słownikowej PWN słowa "przedsięwzięcie". Mając na uwadze rozbieżności w rozumieniu istotnych spraw dotyczących osiedla i jego mieszkańców, Komisja dodatkowo zwróciła się do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, aby ten uzyskał  od wszystkich jednostek informacje jakie sprawy dotyczące mieszkańców i terenu osiedla są dla nich istotne w świetle §2 pkt 1 i 2 ww. Zarządzenia Nr 26/2011/K Prezydenta Miasta Poznania. Komisja wskazała również okres dwóch miesięcy  w którym Wydział winien uzyskać wnioskowane informacje. 

Rada Miasta Poznania na sesji w dniu 26 kwietnia 2016 r. zapoznała się z projektem uchwały przygotowanym przez Komisję Samorządowa i w głosowaniu nie poparła stanowiska Komisji, uznając, że nie ma podstaw do uznania skargi za zasadną. W związku z decyzją Rady Miasta Poznania, Przewodniczący Rady Miasta przygotował  na podstawie zebranych materiałów oraz decyzji Rady Miasta Poznania projekt uchwały o uznaniu skargi za bezzasadną.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















