
UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXX/440/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 7 czerwca 2016r.
	w sprawie
	skargi p. G. L. na Dyrektora Przedszkola Nr 140 w Poznaniu.


       Skarga G. L. na Dyrektora Przedszkola Nr 140 w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 11 kwietnia 2016 r. Przedmiotem skargi są zarzuty: braku właściwej opieki nad dziećmi oraz charakter pani dyrektor, który zdaniem skarżącej nie licuje z właściwą postawą pracownika (dyrektora) w oświacie. W dniu 12 kwietnia 2016 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Oświaty, która zaproponowała skierowanie jej do Komisji Rewizyjnej, zgodnie z prośbą skarżącej. W związku z tym, Przewodniczący Rady Miasta Poznania w dniu 9 maja 2016 r. zadekretował przedmiotową skargę na Komisję Rewizyjną Rady Miasta Poznania. Wyjaśnienia pani Dyrektor placówki w tej sprawie wpłynęły 20 kwietnia 2016 r.

       Komisja Rewizyjna Rady Miasta Poznania zbadała skargę na posiedzeniach w dniach 23 i 31 maja 2016 r.

       Odnosząc się do pierwszego zarzutu, pani Dyrektor Przedszkola nr 140 w Poznaniu, wyjaśniła, że nauczycielki, wraz z pracownikami zatrudnionymi jako pomoc nauczyciela przy opiece nad dziećmi, wychodząc na plac zabaw, są cały czas z dziećmi, nie ma nawet takiej możliwości, aby nie widziały jak się bawią. Nie siedzą na ławkach z tyłu ogrodu, jak pisze Skarżąca, a monitoring rejestruje cały plac zabaw, dzięki czemu może ona udokumentować, jak chodzą po ogrodzie, pilnując bezpieczeństwa dzieci. Natomiast śmietnik na tyłach budynku jest ogrodzony wysokim 2-metrowym płotem i jest obsadzony gęsto iglakami. Aby wejść w obszar przy śmietniku, trzeba otworzyć bramkę, którą pani Dyrektor zainstalowała kilka lat temu, kiedy lokatorka pisała skargi, że dzieci za głośno bawią się pod jej oknami i sypią piasek na jej schody.

       Odnosząc się do drugiego zarzutu, pani Dyrektor opisała szereg problemów trwających od kwietnia 1997 r., związanych ze Skarżącą, która jest lokatorką zamieszkującą w budynku Przedszkola. Od tamtego czasu skarżąca napisała w sumie ponad 150 skarg do Prezydenta Miasta, prokuratury i innych organów, w tym kilka pozwów do sądu. Pani Dyrektor opisała również sposób zachowania skarżącej oraz wskazała na przypadki, w których działanie skarżącej zagrażało bezpieczeństwu placówki oraz dzieci w nim przebywających.

       Komisja Rewizyjna przychyliła się do wyjaśnień pani Dyrektor i uznała bezzasadność stawianych przez Skarżącą zarzutów, które w ocenie Komisji nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktycznym sprawy.

       Podjęcie niniejszej uchwały jest więc uzasadnione.
                                                                        Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej RMP

                                                                                  (-) Klaudia Strzelecka                                                                          















