UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXI/510/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 21 czerwca 2016r.
	w sprawie
	skargi p. W. M. na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga p. W. M. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 25 kwietnia 2016 r. Przedmiotem skargi jest opieszałość działania Prezydenta Miasta Poznania polegająca na braku odpowiedzi na pismo Skarżącego z dnia 7 października 2015 r. (data wpływu do Urzędu dnia 8 października 2015 r.)

Przewodniczący Rady pismem z dnia 27 kwietnia 2016 r. zwrócił się do Prezydenta  Miasta Poznania z wnioskiem o złożenie wyjaśnień dotyczących skargi oraz przekazał skargę do zbadania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. Materiały wyjaśniające do Rady Miasta Poznania wpłynęły w dniu 4 maja 2016 r. oraz dodatkowe wyjaśnienia w dniu 19 maja 2016 r.  Komisja zbadała skargę na posiedzeniach  w dniu 13 maja 2016 r.oraz 3 czerwca 2016 r. 

Z przedstawionych Radzie Miasta Poznania wyjaśnień wynika, że Urząd Miasta Poznania podjął postępowanie w sprawie i przygotował odpowiedź na wystąpienie Skarżącego w dniu 4 listopada 2015 r. W tym samym dniu odpowiedź  została wysłana do Skarżącego przez pracowników Urzędu Miasta na adres widoczny na piśmie. Przedłożone Radzie Miasta materiały wyjaśniające wykazały, że adres na piśmie Skarżącego z dnia 7 października 2015 r., które zostało złożone do Urzędu  jest inny niż  na odręcznym odpisie pisma przedłożonego Radzie Miasta wraz ze skargą na Prezydenta Miasta Poznania. Skutkiem wpisania błędnego adresu był fakt, iż przesyłka nie została odebrana przez adresata i po upływie terminów ustawowych została zwrócona do Urzędu. 
W związku z tym, że błędny adres został wpisany na piśmie przez samego Skarżącego, Komisja uznała, że złożona skarga na Prezydenta Miasta Poznania jest bezzasadna.  
Przewodniczący

Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

 Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















