UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIII/517/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 lipca 2016r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Łacina – Południe” w Poznaniu. 


1.
Obszar objęty uchwałą położony jest w śródmiejskiej części miasta Poznania, w dzielnicy Łacina. W większości sąsiedztwo stanowi zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna. Po wschodniej stronie, po przeciwnej stronie ulicy Jana Pawła II, znajduje się dworzec autobusowy „Rataje”. Obecnie teren podlega intensywnemu zainwestowaniu w postaci budowy galerii handlowej, a także zabudowie mieszkaniowej wielorodzinnej.

2.
Granice planu miejscowego stanowią: od północy tramwajowa trasa kórnicka, od wschodu ulica Milczańska, od południa ulica Bolesława Krzywoustego, a od zachodu ulica Jana Pawła II. Obszar objęty planem zajmuje powierzchnię 44,1 ha.

3.
Do sporządzenia mpzp przystąpiono z uwagi na wnioski Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, które dotyczyły zmniejszenia minimalnej powierzchni działki budowlanej dla terenów 2U, 5U i 6MW, a także wydanej decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej dla układu komunikacyjnego dzielnicy. Dodatkowo na terenie Łaciny, ze względu na złożone uwagi do projektu mpzp „Rataje – Łacina” część A, przeprowadzono w kwietniu 2009 r. „Analizę wysokości zabudowy na terenie Łaciny w Poznaniu”. Wyniki tej analizy uzasadniły możliwość wprowadzenia zmian w zakresie ustalonych wysokości budynków (głównie podwyższenie wysokości zabudowy).
4. 
Obecnie na wskazanym obszarze obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Rataje – Łacina” część A w Poznaniu (uchwała o przystąpieniu Nr CI/1149/IV/2006 Rady Miasta Poznania z dnia 29 sierpnia 2006 r.).

5.  
Celem opracowania nowego planu miejscowego jest przeanalizowanie możliwości wprowadzenia zmian w stosunku do obecnych zapisów tekstu i rysunku planu „Rataje – Łacina” część A w Poznaniu, w sposób pozwalający na pełne wykorzystanie potencjału działek budowlanych w analizowanym fragmencie miasta, a także wyznaczenie nowych funkcji terenów, linii zabudowy, w kontekście istniejącej oraz planowanej ewentualnie zabudowy. 

6.
Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Łacina – Południe” w Poznaniu pozwoli na dostosowanie linii zabudowy dla niewykorzystanych jeszcze terenów inwestycyjnych pod budownictwo mieszkaniowe względem nowych linii rozgraniczających, ustalonych na podstawie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (nowego układu drogowego dla dzielnicy Łacina). Ponadto stworzy szansę na uwzględnienie wyników „Analizy wysokości zabudowy na terenie Łaciny w Poznaniu”, która wykazała możliwość zmiany parametrów dla budynków przewidzianych do realizacji w rejonie ronda Rataje.

7.
Przeprowadzona została analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.). Na podstawie powyższej analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że planowany sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą zgodny jest z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, według którego przedmiotowy obszar określono symbolami: MW/U, tj. tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub zabudowy usługowej, U, tj. tereny zabudowy usługowej, a także tereny transportu, w tym dróg głównych ruchu przyspieszonego (kdGP) 
i dróg zbiorczych (kdZ).

W związku z powyższym przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Łacina – Południe” w Poznaniu należy uznać za uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















