UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIV/581/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 września 2016r.
	w sprawie
	skargi R. K. na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga R..K. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 31 maja 2016 r. Przedmiotem skargi jest brak nadzoru nad Miejskim Przedsiębiorstwem Gospodarki Mieszkaniowej S.A. i tolerowanie, w ocenie Skarżącego, sprawowania zarządu nieruchomości wspólnych bez zawarcia stosownych umów z właścicielami na podstawie art. 18 ust.1 ustawy o własności lokali. 

Przewodniczący Rady pismem z dnia 1 czerwca 2016 r. zwrócił się do Prezydenta  Miasta Poznania z wnioskiem o złożenie wyjaśnień dotyczących skargi oraz przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. Materiały wyjaśniające do Rady Miasta Poznania wpłynęły w dniu 25 lipca 2016 r. 

Z przedstawionych Radzie Miasta Poznania wyjaśnień wynika, że przepisy ustawy o własności lokali na którą powołuje się Skarżący wskazują wprost, że właściciele nieruchomości mogą powierzyć zarządzanie nieruchomością wspólną zarządcy, w treści umowy o ustanowieniu odrębnej własności, bądź w formie aktu notarialnego innemu podmiotowi, co oznacza, że owo powierzenie jest ich uprawnieniem, a  nie obowiązkiem. Wspólnoty mieszkaniowe mogą działać w oparciu o tryb przewidziany w przepisach art.19 albo 20 ww. ustawy (co jest uzależnione od liczby wyodrębnionych lokali), jednak żadna z tych form działania nie nakłada na współwłaścicieli wchodzących w skład wspólnoty obowiązku wyboru zarządcy, w formie określonej w art. 18 ust.1 ustawy o własności lokali. 

W toku postępowania wyjaśniającego ustalono, że Zarząd Wspólnoty Mieszkaniowej Nieruchomości został wybrany w trybie przepisu art. 20 ust.1 ustawy z dnia 24 czerwca 1994 r. o własności lokali, uchwałą właścicieli nr 13/2012 z dnia 22 stycznia 2013 r. oraz uchwałą właścicieli nr 9/2009 z dnia 10 września 2009 r., zaś administrowanie nieruchomością zostało powierzone spółce MPGM na podstawie umowy zlecenia zarządzania nieruchomością z dnia 9 marca 2006 r. zawartej z Zarządem Wspólnoty w myśl postanowień art. 185 ust.2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. Prezydent wyjaśnił dodatkowo, że MPGM jest uprawniony do reprezentowania Wspólnoty, co zostało wyjaśnione Skarżącemu w pismach kierowanych do niego przez Biuro Nadzoru Właścicielskiego UMP, tym samym Spółka działa w oparciu o obowiązujące przepisy oraz umowy.  

 W związku z powyższym Komisja uznała, że przedmiotowa skarga na Prezydenta Miasta Poznania jest bezzasadna.
                                                       Wiceprzewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej

                                                                           i Polityki Mieszkaniowej 

                                                                             Rady Miasta Poznania 

                                                                                 (-) Zbyszko Górny 
















