UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXVII/638/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 listopada 2016r.
	w sprawie
	skargi p. K. K. na Prezydenta Miasta Poznania.


       Skarga K. K. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania, a tym samym do Rady Miasta Poznania w dniu 17 sierpnia 2016 r. Jak ustaliła Komisja, skarżący sformułował skargę w odniesieniu do działania Kierownika I Oddziału Organizacji Szkół i Placówek Oświatowych Wydziału Oświaty Urzędu Miasta Poznania w związku z:

1)
wyłonieniem w 2013 r., w drodze konkursu osoby prowadzącej zajęcia pozalekcyjne z zakresu języka japońskiego oraz kultury Japonii,

2)
wskazania przez Urząd Miasta Poznania, Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 4, Os. Czecha 59 w Poznaniu, w której ww. zajęcia się odbywały,

3)
rozliczenia dotacji otrzymanej w 2013 r. przez Miasto Poznań z budżetu Województwa Wielkopolskiego na realizację zajęć pozalekcyjnych prowadzonych przez Miasto Poznań z zakresu języka japońskiego w wysokości 6 000,00 zł.

       Skarżący zarzucił Prezydentowi Miasta Poznania brak reakcji na „szwindel”, którego, w jego ocenie miała się dopuścić pani Kierownik.

       Komisja Rewizyjna Rady Miasta Poznania zbadała skargę na posiedzeniach w dniach 4 i 25 października 2016 r. Ustaliła, że wcześniej skarżący swoją skargę wielokrotnie kierował do Prezydenta Miasta Poznania i wielokrotnie otrzymywał wyjaśnienia. Nadto w wyniku tych skarg Biuro Audytu Wewnętrznego i Kontroli Urzędu Miasta Poznania przeprowadziło dwie kontrole:

1)
kontrolę prawidłowości rozliczenia dotacji przekazanej w 2013 r. z budżetu Województwa Wielkopolskiego na realizację zajęć pozalekcyjnych prowadzonych przez Miasto Poznań z zakresu języka japońskiego i wiedzy o kulturze Japonii;

2)
rozszerzoną kontrolę doraźną w zakresie prawidłowości rozliczenia dotacji przekazanej w 2013 r. z budżetu Województwa Wielkopolskiego na realizację zajęć pozalekcyjnych prowadzonych przez Miasto Poznań z zakresu języka japońskiego i wiedzy o kulturze Japonii.

Wymienione kontrole zakończyły się sprawozdaniami: pierwsza – sprawozdaniem z dnia 30 października 2015 r., druga – sprawozdaniem z dnia 10 maja 2016 r., których wyniki Komisja również wzięła pod uwagę, badając przedmiotową skargę. 

       Komisja wysłuchała argumentów skarżącego, a także Dyrektora Wydziału Oświaty UMP oraz wyjaśnień pani Kierownik. Następnie stwierdziła, że brak jest potwierdzenia dla zarzutów skarżącego. Komisja ustaliła, że zainteresowane podmioty, które spełniały stawiane wymogi, mogły złożyć oferty w ramach ogłoszonego konkursu na realizację zajęć pozalekcyjnych dla uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Miasto Poznań z zakresu nauki języka japońskiego i wiedzy o kulturze Japonii. Natomiast Poznańskie Stowarzyszenie Aikido-Nishio, które reprezentuje skarżący, nie złożyło swojej oferty. Jak ustaliła Komisja, nie spełniało ono warunków formalnych, by do tego konkursu przystąpić. Wobec tego zupełnie bezpodstawny okazał się również zarzut skarżącego, że nie otrzymał dotacji na prowadzone zajęcia. Komisja uznała również za nieuzasadnione zarzuty kierowane pod adresem pani Kierownik, która podejmowała działania zgodnie z obowiązującym prawem. Nadto Komisja zwróciła uwagę, że skarga została sformułowana przez skarżącego w sposób obraźliwy i godzący w dobre imię pracownika Urzędu.

       W ocenie Komisji Rewizyjnej, Prezydent Miasta Poznania dołożył wszelkiej staranności w celu rzetelnego i dokładnego wyjaśnienia sprawy.

         Zgodnie z art. 227 kodeksu postępowania administracyjnego „Przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw”. W trakcie swoich prac, Komisja nie stwierdziła podstaw do uznania skargi za zasadną. 

       W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Członek Komisji Rewizyjnej RMP

(-) Joanna Frankiewicz















