UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXVIII/641/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 listopada 2016r.
	uchylającej
	uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Lecha” w Poznaniu.


Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Lecha” w Poznaniu sporządzany był na podstawie uchwały Rady Miasta Poznania Nr XII/130/VI/2011 z dnia 7 czerwca 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia mpzp „Osiedle Lecha” w Poznaniu.

Projekt planu obejmował obszar pomiędzy ulicami Inflancką, Piaśnicką, Chartowo i Bolesława Krzywoustego, w tym pas terenu między ul. Wiatraczną i ul. Bolesława Krzywoustego. W trakcie konsultacji społecznych dotyczących rozwiązań zaproponowanych w projekcie planu oraz podczas opiniowania projektu m.in. przez Radę Osiedla Chartowo wyniknął konflikt społeczny związany z zagospodarowaniem pasa terenu między ulicami Wiatraczną a Bolesława Krzywoustego, na części którego obecnie zlokalizowane są jednokondygnacyjne zespoły garaży oraz parking. Projekt planu miejscowego zakładał na przedmiotowym obszarze, w większości należącym do Miasta Poznania, a dzierżawionym przez właścicieli garaży, lokalizację zabudowy usługowej, w tym garaży wiolokondygnacyjnych. Właściciele garaży wraz z Radą Osiedla wymagali pozostawienia garaży jednokondygnacyjnych, bez dopuszczania innej zabudowy. Biorąc ten fakt pod uwagę, uznano, że ze względu na wymogi formalno-prawne i jednoczesną konieczność kontynuacji prac planistycznych, w związku z wnioskami o ustalenie warunków zabudowy zakładającymi dogęszczenie zabudowy mieszkaniowej na odzyskanych w postępowaniach zwrotowych działkach, optymalnym rozwiązaniem będzie uchylenie projektu planu w granicach z 2011 r. i wywołanie nowego planu obejmującego swoimi granicami obszar osiedla bez konfliktowego terenu, a jednocześnie przeprowadzenie pogłębionych konsultacji społecznych w sprawie zagospodarowania pasa terenu między ul. Wiatraczną a ul. Bolesława Krzywoustego.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały uchylającej uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Lecha” w Poznaniu.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Maciej Wudarski















