UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLI/721/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 24 stycznia 2017r.
	w sprawie
	skargi J. W.  na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu.


       Skarga J.W. na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu z dnia 18 grudnia 2016 r.  wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 27 grudnia 2016 r. Skarga została przekazana Radzie Miasta Poznania przez Prezydenta Miasta. Przedmiotem skargi jest brak odpowiedzi ZDM na pismo Skarżącego skierowane do organu drogą elektroniczną w dniu 1 listopada 2016 r. 

        Przewodniczący Rady pismem z dnia 28 grudnia 2016 r. zwrócił się do Dyrektora ZDM o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz skierował skargę do zbadania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, która zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 20 stycznia 2017 r. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 10 stycznia 2017 r. 

        Dyrektor ZDM wyjaśniła, że w dniu 1 listopada 2016 r. do ZDM wpłynęło pismo Skarżącego. Z uwagi na złożoność przedstawionych w piśmie problemów, odpowiedź została Skarżącemu udzielona w dniu 3 stycznia 2017 r. Z wyjaśnień w sposób pośredni wynika, że organ nie poinformował Skarżącego, zgodnie z treścią art. 36 Kodeksu postępowania administracyjnego, o braku możliwości załatwienia sprawy w terminie. Nie wskazano przyczyn zwłoki i nie wskazano nowego terminu załatwienia sprawy. Dyrektor ZDM wyjaśniła dodatkowo, że pouczyła pracownika o obowiązku przestrzegania zasad dotyczących  terminów udzielania odpowiedzi na pisma. 

        Powyższe w sposób jednoznaczny wskazuje na naruszenie przez organ ustawowych zasad dotyczących terminów załatwiania spraw, co przesądza o zasadności zarzutu skargi.

        Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















