UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLII/726/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 21 lutego 2017 r.
	w sprawie
	konieczności dokonania zmian i ponowienia procedury sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie mostu Królowej Jadwigi w paśmie rzeki Warty” w Poznaniu.


We wrześniu 2016 r. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie mostu Królowej Jadwigi w paśmie rzeki Warty” w Poznaniu został skierowany do Biura Rady Miasta Poznania w celu uchwalenia. Podczas posiedzenia Komisji Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania w dniu 12 października 2016 r. radni Miasta Poznania wyrazili wątpliwości dotyczące ustaleń zapisów projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, na podstawie których będzie możliwość odbudowy istniejącej zabudowy usług sportu i rekreacji, usytuowanej w wyznaczonej strefie zabudowy sportowo-rekreacyjnej. 

W celu umożliwienia sprawnego funkcjonowania istniejącej zabudowy usług sportu i rekreacji konieczne jest doprecyzowanie zapisów projektu planu tak, by ich interpretacja była jednoznaczna.

Doprecyzowanie zapisów projektu planu usprawni ochronę wartości ekologicznych, krajobrazowych, kulturowych i turystycznych terenów będących częścią istniejącego systemu strukturalnych klinów zieleni i tym samym podniesie atrakcyjność i jakość tej przestrzeni. Stworzy również podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych w postępowaniach dotyczących pozwoleń na budowę i polityki gospodarki gruntami na obszarze objętym opracowaniem.  

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian oraz ponowienia procedury planistycznej w niezbędnym zakresie.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















