UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLVI/782/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 kwietnia 2017 r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Śródka” w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Śródka” w Poznaniu zajmuje powierzchnię ok. 30 ha. Położony jest w prawobrzeżnej części miasta Poznania, pomiędzy linią kolejową Warszawa – Kunowice, ulicą Podwale wraz z pętlą tramwajową Zawady, ulicą Jana Pawła II oraz rzeką Cybiną wraz z tzw. kanałem ulgi.

2.
Sporządzenie planu miejscowego wywołane zostało uchwałą Nr XVI/128/V/2007 Rady Miasta Poznania z dnia 19 czerwca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Śródka” w Poznaniu. Sporządzenie planu służyć ma wydobyciu i wzmocnieniu potencjału Śródki oraz zapewnieniu ciągłego i harmonijnego rozwoju tej dzielnicy pod względem społecznym, gospodarczym i przestrzennym.

3.
Obszar objęty planem jest historycznie związany z rzekami Cybiną i Wartą oraz Ostrowem Tumskim – jako terenem o najwyższym znaczeniu symbolicznym i historyczno-kulturowym rangi europejskiej, ogólnonarodowej, regionalnej i lokalnej, miejscem określającym początek chrześcijaństwa i cywilizacji państwowej. Obszar Środki posiada chroniony układ urbanistyczno-architektoniczny i jest położony na początku Traktu Królewsko-Cesarskiego, na styku z największym terenem rekreacyjnym miasta – Maltą. Jest to obszar o kluczowym znaczeniu dla rozwoju centrum miasta.

4.
Ustalenia planu miejscowego wpisują się w „Strategię Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2017 r.), która formułuje cel główny i cele szczegółowe wynikające z priorytetów: m.in. „Podniesienie jakości życia wszystkich mieszkańców i znaczenia Poznania na arenie międzynarodowej”, w tym cel Przyjazne osiedle, w ramach którego należy zapewnić mieszkańcom wysoką jakość życia w ramach osiedli posiadających własny, wyjątkowy charakter, poprzez:

-
wspieranie rewitalizacji i tworzenia nowych, otwartych przestrzeni publicznych,

-
zapewnienie wysokiej jakości lokalnej oferty kulturalnej, sportowo-rekreacyjnej, usług społecznych i oświatowych na osiedlach,

-
wspieranie zróżnicowania przestrzennego miasta dla zwiększenia jego atrakcyjności turystycznej,

-
podniesienie poziomu bezpieczeństwa publicznego, w tym poprawę bezpieczeństwa komunikacyjnego.

5.
Ustalenia planu miejscowego są zgodne z zapisami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r. Studium wskazuje dla obszaru objętego planem kierunek rozwoju:

1)
tereny przeznaczone pod zabudowę, tj. tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub zabudowy usługowej (MW/U);

2)
tereny o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, w kategorii terenów zieleni, tj. parki i inne tereny zieleni urządzonej z poszerzoną funkcją rekreacyjną (ZP*);

3)
tereny o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, w kategorii terenów pod zabudowę, tj. tereny zabudowy sportu i rekreacji w zieleni (US1*);

4)
tereny o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, w kategorii terenów transportu i infrastruktury, tj. kdGP – drogi główne ruchu przyspieszonego, kdG – drogi główne, kdt – trasy tramwajowe poza podstawowym układem drogowym, kdd – tereny dworców miejskich, kk – tereny kolejowe.

Ponadto Studium wskazuje obszar szczególnego zagrożenia powodzią, strukturalny klin zieleni, granicę obszaru funkcjonalnego śródmieścia oraz obszar chroniony – obszar wpisany do rejestru zabytków. W zakresie układu transportowego Studium wskazuje elementy istotne dla systemu, tj. tory tramwajowe, ważne obiekty inżynierskie, węzły drogowe i dworce publicznego transportu zbiorowego.

6.
Procedura sporządzania planu miejscowego prowadzona była częściowo w czasie obowiązywania „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr XXII/276/III/99 Rady Miasta Poznania z dnia 23 listopada 1999 r., zmienionego uchwałą Nr XXV/171/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 10 lipca 2003 r., oraz „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r., z których ustaleniami projekt planu miejscowego również był zgodny.

7.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Śródka” w Poznaniu jest zgodne z wynikami „Analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Poznania”, przyjętej uchwałą Nr LXVI/1043/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 29 kwietnia 2014 r., która wskazuje, że dla zabezpieczenia priorytetów Miasta w dziedzinie planowania przestrzennego istotne jest m.in. sporządzanie planów tzw. ochronnych dla obszarów cennych kulturowo, a ponadto doprowadzenie do uchwalenia obecnie sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

8.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Śródka” w Poznaniu, biorąc pod uwagę wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury, oraz walory architektoniczne i krajobrazowe, zachowuje zasadniczy sposób zagospodarowania centralnej, śródmiejskiej części Śródki oraz wskazuje nowy sposób zagospodarowania dla niezabudowanej części południowej, mającej historycznie charakter ogrodowy i gospodarczy, a nawet przemysłowy. W części południowej, biorąc pod uwagę jej położenie blisko centrum miasta i związane z tym walory ekonomiczne przestrzeni, plan zakłada lokalizację nowej zabudowy o charakterze śródmiejskim, tak mieszkaniowej, jak i usługowej. Z tych samych względów plan umożliwia przebudowę istniejącego w tej części Śródki dworca autobusowego, o mało reprezentacyjnym wyglądzie – zakłada uzupełnienie dworca o nowe funkcje, w celu stworzenia zespołu zabudowy usługowej, nawiązującego swoimi gabarytami do zabudowy śródmiejskiej. W toku prac nad planem sposób zagospodarowania południowej części Śródki, w tym jej układ komunikacyjny i ewentualna zmiana przebiegu ulicy Prymasa Stefana Wyszyńskiego, był przedmiotem opracowań konkursowych i opinii Miejskiej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej, a finalnie opinii ekspertów w dziedzinie urbanistyki – dr hab. inż. arch. Piotra Lorensa (profesora na Wydziale Architektury Politechniki Gdańskiej, wiceprezesa Towarzystwa Urbanistów Polskich) oraz arch. Grzegorza Buczka (starszego wykładowcy na Wydziale Architektury Politechniki Warszawskiej, wiceprezesa Towarzystwa Urbanistów Polskich), na podstawie której przyjęto rozwiązanie przedstawione w projekcie planu.

9.
Oprócz terenów zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i usługowej wyodrębniono w planie również teren sportu i rekreacji (istniejące boisko w północnej części Śródki), a także tereny zieleni, wód, infrastruktury technicznej oraz układu komunikacyjnego. W szczególności, w północnej części Śródki, plan zabezpiecza teren pod realizację tzw. I ramy komunikacyjnej, mającej odciążyć ulicę Prymasa Stefana Wyszyńskiego.

10.
Dopuszczona ustaleniami planu nowa zabudowa śródmiejska, zarówno mieszkaniowa, jak i usługowa, stanowić będzie uzupełnienie istniejącej zabudowy w centralnej, śródmiejskiej części Śródki, będącej obszarem o wykształconej, zwartej strukturze funkcjonalno-przestrzennej. Plan uwzględnia istniejącą sieć uliczną, zwłaszcza w części centralnej, minimalizując transportochłonność układu przestrzennego, przy czym zabezpieczono niezbędne regulacje (poszerzenia) oraz uzupełnienia (nowe drogi) sieci ulicznej, mając na uwadze zarówno prawo własności nieruchomości przeznaczanych na cele układu komunikacyjnego, jak i potrzeby interesu publicznego, np. ekspozycję dawnego domu kongregacji Filipinów. Rozwiązania przestrzenne w planie wprowadzono, ważąc interes publiczny ogółu mieszkańców i interesy prywatne właścicieli poszczególnych nieruchomości. W zakresie układu komunikacyjnego należy ponadto wskazać, że ze względu na położenie obszaru planu w otoczeniu ulic układu podstawowego, w tym w sąsiedztwie ronda Śródka, zapewniony jest dostęp do korzystania z publicznego transportu zbiorowego, w szczególności tramwajowego.

11.
W zakresie ochrony środowiska, w tym gospodarowania wodami oraz ochrony gruntów rolnych i leśnych, plan uwzględnia istniejące tereny zieleni i wód, w szczególności w dolinie Cybiny, a ponadto uwzględnia granice obszarów szczególnego zagrożenia powodzią, jak również granicę obszaru, dla którego prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest niskie, oraz granicę obszaru obejmującego tereny narażone na zalanie w przypadku zniszczenia lub uszkodzenia wału przeciwpowodziowego. Na obszarze planu nie występują grunty leśne.

12.
W zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej plan uwzględnia ochronę wpisanego do rejestru zabytków i obejmującego obszar planu zespołu urbanistyczno-architektonicznego kolebki miasta, najstarszego przedmieścia i najstarszych dzielnic XIX-wiecznego Poznania, a także ochronę poszczególnych obiektów wpisanych do rejestru zabytków: zespołu dawnego klasztoru Reformatów, kościoła pw. św. Kazimierza, zespołu Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Niesłyszących, kościoła sukursalnego pw. św. Małgorzaty, dawnego domu kongregacji Filipinów oraz kapliczki Bożej Męki, a także wpisanego do rejestru zabytków stanowiska archeologicznego – osady wczesnośredniowiecznej i cmentarzyska. Plan uwzględnia ponadto ochronę innych cennych budynków, pozostałych stanowisk archeologicznych oraz historycznej nawierzchni brukowej, jak również zakłada wyeksponowanie tzw. śladów pamięci w miejscach lokalizacji obiektów nieistniejących (m.in. dawnych bram).

13.
W zakresie ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeb osób niepełnosprawnych, plan uwzględnia m.in. lokalizację terenu sportu i rekreacji (istniejące boisko w północnej części Śródki), a ponadto uwzględnia granice obszarów szczególnego zagrożenia powodzią, jak również granicę obszaru, dla którego prawdopodobieństwo wystąpienia powodzi jest niskie, oraz granicę obszaru obejmującego tereny narażone na zalanie w przypadku zniszczenia lub uszkodzenia wału przeciwpowodziowego. Ustalenia planu umożliwiają przebudowę istniejących elementów układu komunikacyjnego w celu m.in. dostosowania ich do potrzeb osób niepełnosprawnych, jak również ułatwienia przemieszczania się pieszych i rowerzystów.

14.
Plan uwzględnia potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej, w szczególności sieci szerokopasmowych (jednocześnie uwzględniając ochronę obiektów zabytkowych), a także potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody, do celów zaopatrzenia ludności. Plan umożliwia bowiem rozwój infrastruktury technicznej, w szczególności sieci kanalizacyjnej, a już obecnie przedmiotowy obszar jest wyposażony w sieci infrastruktury technicznej wodociągowej, kanalizacyjnej, elektroenergetycznej, ciepłowniczej, gazowej i telekomunikacyjnej.

15.
Na obszarze objętym planem nie wystąpiły szczególne potrzeby w zakresie obronności i bezpieczeństwa państwa, co zostało potwierdzone na etapie uzgodnienia projektu planu z właściwymi organami wojskowymi, ochrony granic i bezpieczeństwa państwa.

16.
W ramach udziału społeczeństwa w pracach nad planem miejscowym, po przystąpieniu do sporządzenia planu w ustawowym terminie do dnia 2 sierpnia 2007 r. zebrane zostały wnioski do planu. W ramach konsultacji społecznych, rozszerzających udział społeczeństwa w procedurze planistycznej, w czasie opracowywania projektu planu zorganizowano spotkanie z mieszkańcami, a także spotkania z przedstawicielami Rady Osiedla. Główne tematy poruszane w ich trakcie dotyczyły sposobu zagospodarowania południowej części Śródki i związanego z tym układu komunikacyjnego. Ponadto w celu zachowania jawności procedur planistycznych, w czasie procedury planistycznej zainteresowani mieli prawo wglądu do sporządzanego projektu planu oraz otrzymania informacji w wersji papierowej lub elektronicznej.

17.
Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 26 października 2015 r. do 24 listopada 2015 r. – w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej oraz na stronie internetowej Pracowni. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w nim rozwiązaniami odbyła się w dniu 2 listopada 2015 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 8 grudnia 2015 r., wpłynęło 11 pism zawierających 90 uwag. W dniu 21 grudnia 2015 r. Prezydent Miasta Poznania rozstrzygnął o uwzględnieniu 10 uwag, 4 nie uwzględnił częściowo, a pozostałych uwag nie uwzględnił w całości. W wyniku uwzględnienia uwag konieczne było wprowadzenie zmian w projekcie planu i jego ponowne wyłożenie do publicznego wglądu, które odbyło się w terminie od 11 kwietnia 2016 r. do 12 maja 2016 r. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w nim rozwiązaniami odbyła się w dniu 14 kwietnia 2016 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 27 maja 2016 r., wpłynęło 9 pism zawierających 96 uwag. W dniu 17 czerwca 2016 r. Prezydent Miasta Poznania rozstrzygnął o uwzględnieniu 5 uwag, 4 nie uwzględnił częściowo, a pozostałych uwag nie uwzględnił w całości. W wyniku uwzględnienia uwag konieczne było wprowadzenie zmian w projekcie planu, jego ponowne uzgodnienie z Miejskim Konserwatorem Zabytków (postanowienie Nr 221/2016 z dnia 5 września 2016 r., znak MKZ.III.6721.13.2015.F) i jego ponowne wyłożenie do publicznego wglądu, które odbyło się w terminie od 24 listopada 2016 r. do 22 grudnia 2016 r. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w nim rozwiązaniami odbyła się w dniu 5 grudnia 2016 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 5 stycznia 2017 r., wpłynęło 5 pism zawierających 59 uwag. W dniu 26 stycznia 2017 r. Prezydent Miasta Poznania rozstrzygnął o nieuwzględnieniu żadnej uwagi.

18.
W ramach procedury planistycznej sporządzone zostały: „Prognoza oddziaływania na środowisko” oraz „Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu”. „Prognoza oddziaływania na środowisko” szczegółowo opisuje istniejące komponenty środowiska przyrodniczego, ich stan ilościowy i jakościowy, a także prognozowany wpływ ustaleń planu na poszczególne elementy środowiska. Natomiast zgodnie z „Prognozą skutków finansowych uchwalenia planu”, w zakresie wpływu na finanse publiczne, w tym budżet gminy, wykonane obliczenia wykazały ujemny wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie straty ok. 162 mln zł lub w drugim wariancie na poziomie straty ok. 3,3 mln zł (przy założeniu budowy tzw. I ramy komunikacyjnej po okresie horyzontu prognozy). Koszty realizacji planu wynikają w szczególności z kosztów regulacji i budowy układu komunikacyjnego.

19.
Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, projekt planu uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia.

20.
Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Śródka” w Poznaniu pozwoli na ochronę istniejącej struktury urbanistycznej centralnej, śródmiejskiej części Śródki oraz zagospodarowanie niezabudowanej części południowej, umożliwiając lokalizację nowej zabudowy o charakterze śródmiejskim. Wejście w życie planu miejscowego, z zastosowaniem procedury przewidzianej ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stworzy podstawę prawną do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu, wyłącznie zgodnie z planem.

21.
W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















