UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLVIII/829/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 maja 2017 r.
	w sprawie
	nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Poznania Pani Profesor Hannie Kóčka-Krenz.


Profesor Hanna Maria Kóčka-Krenz, urodzona w 1947 r. jest znaną i uznaną archeolożką, profesorem nauk humanistycznych, dziekanem Wydziału Historycznego Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. Pani Profesor odbyła studia magisterskie na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza z zakresu historii sztuki, jak również z zakresu archeologii. Magisterium uzyskała na podstawie pracy "Kabłączki skroniowe z ziem polskich". Od 1973 roku była asystentem w Katedrze Archeologii UAM w Poznaniu. Doktorat i adiunkturę uzyskała w 1981 r., natomiast stopień doktora habilitowanego w 1994 r. Od 1996 r. była profesorem nadzwyczajnym UAM.

W grudniu 2011 r. uzyskała tytuł naukowy profesora nauk humanistycznych.

W latach 1996-2008 była Dyrektorem Instytutu Prahistorii UAM, a w 2008 r. została wybrana Dziekanem Wydziału Historycznego UAM na kadencję 2008-2012.

Specjalizacja i zainteresowania naukowe Pani Profesor dotyczą dwóch zasadniczych zagadnień związanych z problematyką europejskiego średniowiecza. Pierwsze to kwestia złotnictwa strefy bałtyckiej, zwłaszcza skandynawskiego i zachodniosłowiańskiego. Drugie zagadnienie obejmuje początki średniowiecznego budownictwa obronnego w Wielkopolsce, tzw. siedzib na nasypach oraz architektury monumentalnej. W powyższym zakresie prowadzone były przez Panią Profesor Kóčka-Krenz wieloletnie badania terenowe (w latach 1985 - 1995) nad średniowiecznym zespołem osadniczym w Górze koło Poznania, zaś od 1999 r. - badania na terenie Ostrowa Tumskiego w Poznaniu, gdzie zespół Pani Profesor odkrył rezydencję pierwszych Piastów z 2 połowy X w. oraz Palatium Mieszka I. 

Rada Miasta, jako przedstawiciel społeczności lokalnej pragnie wyrazić głęboki szacunek i uznanie dla nieocenionego wkładu Pani Profesor Hanny Marii Kóčka-Krenz w rozwój nauki nie tylko Miasta, regionu, czy Polski ale i nauki o zasięgu światowym.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















