Załącznik Nr 2 do uchwały Nr L/871/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 czerwca 2017 r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ul. F. Skarbka" w Poznaniu, w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r. poz. 1073)rozstrzyga się, co następuje:
Zgłaszający uwagę: Rada Rodziców, Rada Pedagogiczna, Społeczność Przedszkola nr 70, ul. F. Skarbka 9, 60-348 Poznań (lista 25 podpisów).

Treść uwagi: Zaproponowane przez MPU zwiększenie powierzchni zabudowy do 35% oraz utrzymanie funkcji mieszkaniowej z dopuszczeniem funkcjonowania przedszkola nie jest dla nas – społeczności przedszkola – satysfakcjonujące.

Wnioskuje się o funkcję M/U – a więc mieszkaniowo-usługową i podtrzymanie istnienia przedszkola w obecnych budynku.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Na obszarze objętym planem miejscowym obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „dla obszaru GRUNWALD część B (uchwała Nr LVI/863/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 24 września 2013 r.) i zgodnie z jego zapisami przedmiotowy obszar przeznaczono pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Do sporządzenia projektu planu "Rejon ul. F. Skarbka" przystąpiono z uwagi na stanowisko Komisji Polityki Przestrzennej dotyczące konieczności dokonania zmiany w obowiązującym mpzp, w zakresie umożliwiającym dalsze prowadzenie działalności oświatowej przez Przedszkole nr 70 przy ul. F. Skarbka 9, poprzez jednoznaczne dopuszczenie takiej funkcji na przedmiotowej nieruchomości. W ww. projekcie mpzp „Rejon ul. F. Skarbka" w Poznaniu ustalono przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, jednakże z dopuszczeniem zachowania istniejącego budynku przedszkola, z możliwością rozbudowy i nadbudowy. Zagwarantuje to utrzymanie funkcji przedszkolnej i kontynuowanie wielopokoleniowej historii Placówki z jednoczesną możliwością dostosowywania jej, poprzez rozbudowę budynku, do najnowszych standardów, przy jednoczesnym nieodchodzeniu od willowego charakteru okolicznej zabudowy. Obecna powierzchnia zabudowy wynosi 216 m2, co stanowi ok. 20% powierzchni działki. Zwiększenie parametru zabudowy na 35% powierzchni działki daje możliwość rozbudowy budynku Przedszkola o ok. 164 m2, a więc zwiększenia jego powierzchni zabudowy, w stosunku do obecnego stanu, o ok. 75%.

Reasumując, projekt planu miejscowego wskazuje przeznaczenie (funkcję dla danego terenu), a nie przesądza o istnieniu lub nieistnieniu przedszkola, ponieważ o tym decyduje Rada Miasta odrębną uchwałą. Ponadto w toku procedury planistycznej zebrano wnioski, wśród których z jednej strony wskazywano kierunek zachowania istniejącej funkcji zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, a z drugiej strony kierunek o ustanowienie funkcji usług oświaty. Stąd przyjęto kompromisowe rozwiązanie, które daje gwarancję, że Przedszkole może w dalszym ciągu istnieć, a także się rozbudować lub nadbudować.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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