UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR L/893/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 czerwca 2017 r.
	w sprawie
	skargi K.P. na Dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej w Poznaniu.


Skarga K.P. na Dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 10 maja 2017 r. Przedmiotem skargi jest zarzut braku odpowiedzi organu na pismo Skarżącego  z dnia 15 marca 2017 r. 

Przewodniczący Rady Miasta w dniu 12 maja 2017 r. wystąpił do Dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania  Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. Materiały wyjaśniające w przedmiotowej sprawie wpłynęły do Rady Miasta w dniu 24 maja 2017 r. Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 19 czerwca 2017 r.

W tym miejscu należy wskazać, że stosownie do treści przepisu art. 35 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2016 r., poz. 23 z późń. zm) - według stanu obowiązującego w momencie rozpoznawania sprawy przez organ - organ właściwy obowiązany jest do załatwienia sprawy bez zbędnej zwłoki. Zgodnie zaś z treścią § 3 załatwienie sprawy wymagającej postępowania wyjaśniającego powinno nastąpić nie później niż w ciągu miesiąca, a sprawy szczególnie skomplikowanej - nie później niż w ciągu dwóch miesięcy od dnia wszczęcia postępowania (…). W razie niezałatwienie sprawy w powyższym terminie, zastosowanie znajdują przepisy art. 36-38 Kodeksu, między innymi nakładające na organ obowiązek zawiadomienia skarżącego o przyczynach zwłoki i wskazania nowego terminu załatwienia sprawy, bez względu na to czy przyczyny zwłoki są zależne czy nie od organu.

W świetle powyższego należy stwierdzić, że pismo Skarżącego z dnia 15 marca 2017 r. winno zostać rozpatrzona do dnia 15 kwietnia 2017 r. Z materiału dowodowego zgromadzonego w sprawie nie wynika jakoby sporna sprawa została przez organ zklasyfikowana jako sprawa szczególnie skomplikowana., a Skarżący nie został w terminie ustawowym powiadomiony o przyczynie zwłoki i wyznaczeniu nowego terminu załatwienia sprawy. Wobec powyższego fakt udzielenia przez organ odpowiedzi na wystąpienie Skarżącego po upływie miesięcznego terminu należy traktować jako naruszające przepisy art. 35-37 Kodeksu postępowania administracyjnego, co tym samym potwierdza zasadność zarzutu skargi.

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















