UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LII/937/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 11 lipca 2017 r.
	w sprawie
	skargi Wspólnoty Mieszkaniowej os. S. Batorego 53 w Poznaniu na Prezydenta Miasta Poznania.


       Skarga Wspólnoty Mieszkaniowej  os. S. Batorego 53 w Poznaniu na Prezydenta Miasta Poznania, wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu  15 maja 2017 r. Przedmiotem skargi jest zarzut biurokratycznego, przewlekłego i niewłaściwego wykonywana przez Prezydenta Miasta  zadań w ramach nadzoru nad pracownikami UMP.

        Przewodniczący Rady Miasta pismem z dnia 16 maja 2017 r. zwrócił się do Prezydenta Miasta o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz skierował skargę do zbadania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, która zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 7 lipca 2017 r. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 14 czerwca 2017 r. 

        Skarżąca podnosi, że w dniu 23 grudnia 2014 r. doznała szkody na mieniu w postaci uszkodzenia ogrodzenia nieruchomości na skutek upadku drzewa rosnącego na działce należącej do Miasta Poznania. Skarżąca zgłosiła szkodę w Urzędzie Miasta Poznania w dniu 25 stycznia 2015 r. Na skutek biurokratycznego i przewlekłego postępowania Urzędu Miasta Poznania, dopiero po licznych monitach i wniesieniu skargi do Zastępców Prezydenta Miasta, likwidacja szkody zakończona została 7 marca 2017 r. wypłatą Skarżącej odszkodowania. Skarżąca zarzuca Prezydentowi Miasta brak prawidłowego nadzoru nad podległymi pracownikami, co doprowadziło do biurokratycznego i niewłaściwego wykonywania przez nich zadań.

        Dodatkowo z wyjaśnień Skarżącej złożonych na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta wynika, iż skarga na Prezydenta Miasta Poznania dotyczy również tego, że postępowanie w przedmiocie pierwotnej skargi było przewlekłe i nie została ona rozpatrzona w terminie ustawowym.

        Z materiałów wyjaśniających przedstawionych przez Zastępcę Prezydenta Miasta, Mariusza Wiśniewskiego wynika, że sprawa przewlekłego i biurokratycznego postępowania w niniejszej sprawie była już przedmiotem postępowania skargowego, prowadzonego przez Prezydenta Miasta Poznania. Skarga w tej sprawie wpłynęła do Prezydenta Miasta w dniu 23 grudnia 2016 r. W efekcie postępowania Prezydent Miasta ustalił, że pracownicy Wydziału Gospodarki Nieruchomościami UMP, po rozpoznaniu sprawy dotyczącej odszkodowania, dopiero w dniu 11 marca 2015 r.  przekazali sprawę towarzystwu ubezpieczeniowemu TUiR Allianz Polska SA, a ponadto w trakcie postępowania przed towarzystwem ubezpieczeniowym nie złożyli, reprezentując organ, odpowiednich dokumentów, co wstrzymało proces uzyskania odszkodowania przez Skarżącą. Dopiero w dniu 2 lutego 2017 r. Wydział Gospodarki Nieruchomościami przekazał ubezpieczycielowi informację o podjętych działaniach mających na celu załatwienie sprawy. W tym czasie Skarżąca kilkunastokrotnie monitowała w przedmiotowej sprawie.

        W wyjaśnieniach do niniejszej skargi Prezydent Miasta potwierdził przewlekłość postępowania w sprawie odszkodowawczej. Wyjaśnił jednocześnie, że do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami skierowano pismo dyscyplinujące, mające na celu upomnienie prowadzących sprawę pracowników oraz zapobieżenie podobnym zaniedbaniom w przyszłości. 

         Stosowanie do art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2016, poz.23 z późn. zm.) przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Natomiast zgodnie z art. 229 pkt 3  Kpa rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych.

         Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady uznała, że zgromadzony w sprawie materiał dowodowy potwierdza zarzut skargi, a tym samym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















