UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXI/1134/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 lutego 2018 r.
	w sprawie
	skargi U.F.-K. na działanie Zarządu Osiedla oraz prezydium Rady Osiedla Kiekrz w Poznaniu.  


        Skarga U.F-K, na działanie Zarządu Osiedla oraz prezydium Rady Osiedla Kiekrz w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 13 listopada 2017 r. wraz z informacją Prezydenta Miasta Poznania o zobowiązaniu Zarządu Osiedla do złożenia wyjaśnień w sprawie. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 15 listopada 2017 r. przekazał ją do zbadania Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 16 stycznia 2018 r.

Materiały wyjaśniające Przewodniczącego Zarządu Osiedla Kiekrz wpłynęły do Rady Miasta w dniu 29 listopada 2017 r. 

        Przedmiotem skargi są zarzuty: nieprzekazywania projektów uchwał przez Przewodniczącego Rady Osiedla radnym z odpowiednim wyprzedzeniem, zbyt późnego informowania radnych i mieszkańców o terminie sesji oraz o jego zmianie, nieinformowanie mieszkańców, służb o zmianie terminu spotkania, nieodbywanie spotkań z mieszkańcami, brak woli rozeznania ich potrzeb, rozszerzanie porządku obrad sesji oraz wprowadzanie na sesji projektów uchwał wcześniej nieznanych radnym, rozpatrywanie spraw należących do kompetencji innych osiedli, uniemożliwianie radnym zabierania głosu oraz tłumienie dyskusji w trakcie sesji. W ocenie Skarżącej powyższe wynika z braku woli poprawy funkcjonowania Rady Osiedla poprzez przyjęcie regulaminu Rady Osiedla oraz regulaminu przyznawania i wypłacania diet radnym. 

        Dodatkowo Skarżąca wskazała na brak atmosfery sprzyjającej właściwemu funkcjonowaniu radnych (brak troski o zachowanie kultury dyskusji, szacunku wobec radnych, mieszkańców i zaproszonych gości).

        Skarżąca od 28 lutego 2014 r. do 31 grudnia 2017 r. pełniła funkcję redaktora naczelnego czasopisma osiedlowego pt: "Echo Kiekrza". Wskazała, że Zarząd Osiedla szykanował Skarżącą, próbując ingerować w tematykę czasopisma i wprowadzać cenzurę prewencyjną. Ponadto Skarżąca podkreśliła, że Przewodniczący Zarządu zaprzestał przekazywania materiałów dot. pracy Zarządu Osiedla i prezydium Rady Osiedla.

        Odnosząc się do zarzutów skargi Przewodniczący Zarządu Osiedla wskazał na bezpodstawność zarzutów. Wyjaśnił, że organy Osiedla działają w ramach i na podstawie obowiązujących przepisów, w szczególności uchwały Nr LXXVI/1121/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Kiekrz, a zarzuty nie są poparte dowodami, będąc jednocześnie obraźliwe w stosunku do prowadzących sesje i pozostałych radnych.

        Odnosząc się do zarzutu szykanowania, Przewodniczący Zarządu Osiedla wskazał, iż mimo powołania uchwałą nr II/8/VII/2015 Rady Osiedla Kiekrz z dnia 6 maja 2015 r. składu redakcji biuletynu osiedlowego "Echo Kiekrza" od ponad roku poszczególne numery biuletynu opracowuje sama Skarżąca. Brak współpracy  z powołanymi członkami Redakcji skutkuje tym, że biuletyn stał się de factoinformatorem jednego stowarzyszenia, którego członkiem jest Skarżąca. Zarówno Zarząd Osiedla jak i członkowie Rady Osiedla na sesjach wielokrotnie zwracali uwagę na fakt, że Echo Kiekrza nie jest wydawnictwem prywatnym lecz osiedlowym, wydawanym przez Miasto Poznań. Mimo tych uwag charakter biuletynu nie uległ zmianie. W związku z tym Zarząd Osiedla podjął uchwałę nr 19/VII/2017 z 28 sierpnia 2017 r. w sprawie wymogu uzyskania opinii Zarządu do przygotowanych przez redakcję numerów biuletynu Echo Kiekrza przed oddaniem ich do druku. Opiniowanie nie mogło skutkować żadnymi konsekwencjami, a więc nie mogło w ocenie Przewodniczącego Zarządu nosić znamion cenzury. Miało jedynie być wskazówką  i ewentualnym narzędziem dla Wydawcy. Z uwagi na otrzymaną z Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta informacją, że uchwała ta może być niezgodna z prawem prasowym, w dniu 22 października 2017 r. uchwałę uchylono. Rozważano natomiast powołanie organu doradczo-opiniującego przy redaktorze naczelnym. Ponieważ na sesji Rady Osiedla w dniu 15 listopada 2017 r. Skarżąca zapowiedziała rezygnację z funkcji redaktora naczelnego z dniem 1 stycznia 2018 r., z inicjatywy tej zrezygnowano.

        Dodatkowo Przewodniczący Zarządu Osiedla wyjaśnił, iż Statut Osiedla Kiekrz wskazuje wyraźnie terminy i formę wnoszenia ewentualnych uwag do protokołów oraz sposób ich uwzględniania. Dodał, iż do skargi załączono artykuł jego autorstwa, na którego publikację w biuletynie Echo Kiekrza w wersji ocenzurowanej przez Skarżącą Przewodniczący Zarządu nie wyraził zgody. Wskazał, że redaktor naczelna mogła omówić jego publikacji w pierwotnej wersji, czego nie uczyniła, ingerując w jego treść co czyni zarzut ingerowania i wprowadzenia cenzury prewencyjnej niezrozumiałym. 

        W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z kodeksem postępowania administracyjnego skargę (tzw. powszechną) składa się do organów właściwych do ich rozpatrzenia (art. 228 k.p.a.), a jej przedmiotem może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo ich przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwienie spraw (art.227 k.p.a.). Wskazanie organów właściwych do załatwienia skargi zawarte w art. 229 k.p.a. ma charakter pomocniczy – gdyż w pierwszej kolejności zastosowanie znajdą przepisy szczególne, jeżeli to z nich wynika organ właściwy do rozpatrzenia danej skargi. Niekiedy przepisy szczególne wprost wskazują organy właściwe do rozpatrywania skarg, a niekiedy ową właściwość ustala się w oparciu o przepisy regulujące kwestie nadzoru nad danym organem, bądź nad daną kategorią spraw publicznych. Ogólna zasadą jest, że właściwym do rozpatrzenia skargi jest ten organ, któremu przepisy odrębne ów nadzór powierzają. Dopiero w sytuacji, gdy w oparciu o przepisy szczególne nie można ustalić organu właściwego, wówczas zastosowanie ma art. 229 k.p.a. i zawarta w nim m.in. kompetencja rady gminy rozpatrywania skarg dotyczących zadań lub działalności wójta (burmistrza, prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych ( z wyłączeniem spraw zleconych z zakresu administracji rządowej).

        Komisja badając skargę wskazała, że kwestie podnoszone przez Skarżącą są typowymi w pracy organizacji społeczności lokalnych, a u ich podstaw mogą leżeć problemy komunikacyjne i interpersonalne. Po dodatkowym wysłuchaniu Skarżącej i Przewodniczącego Zarządu Osiedla Kiekrz Komisja nie dopatrzyła sie w działaniach Zarządu i Rady Osiedla Kiekrz zarzucanych nieprawidłowości i uznała, że zarzuty skargi nie znalazły odzwierciedlenia w stanie faktycznoprawnym sprawy. Podniesiono, iż członkowie organów jednostek pomocniczych jako ciał kolegialnych mają prawo do swobodnej krytyki. Jest to uprawnienie cenne, jeżeli krytyka ta jest konstruktywna. Należy jednak akceptować decyzje wypracowane przez większość członków organów Osiedla. Radni ocenili działania Rady i Osiedla Kiekrz pozytywnie. Zwrócono uwagę na zauważalne zaangażowanie organów Osiedla Kiekrz w zarząd jednostką. Radni apelowali jednocześnie do Skarżącej i Przewodniczącego Zarządu o porozumienie i zażegnanie konfliktu, co Skarżąca i Przewodniczący Zarządu zaakceptowali.

        W tym stanie rzeczy  przyjęto, że zarzuty skargi nie zostały potwierdzone – a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną. Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















