UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1221/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 maja 2018 r.
	w sprawie
	nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Poznania Panu Ryszardowi Krynickiemu.


        Ryszard Krynicki urodził się 28 czerwca 1943 roku w Sankt Valentin w Austrii. Na świat przyszedł w obozie pracy, do którego zostali zesłani jego rodzice Teofila z Diakowskich i Stanisław Krynicki. Jest absolwentem II Liceum Ogólnokształcącego w Gorzowie Wielkopolskim. Po maturze w 1961 roku podjął studia z zakresu filologii polskiej na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu. W stolicy Wielkopolski spędził większość swojego życia.

        Ryszard Krynicki zaliczany jest do poetów Nowej Fali, do tzw. Pokolenia 68, czyli twórców debiutujących w drugiej połowie lat 60., dla których pokoleniowym przeżyciem stały się polityczne wydarzenia Marca'68 oraz Grudnia'70. Jest również tłumaczem i wydawcą. Pracował jako bibliotekarz w Bibliotece Kórnickiej PAN, w Bibliotece Raczyńskich w Poznaniu i w Bibliotece Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk.

        Zadebiutował w 1964 roku, w dwutygodniku mówionym „Struktury Drugie”, który był odczytywany w poznańskim klubie „Od Nowa”. Drukiem debiutował w roku 1966 wierszem „Aczkolwiek uszy łakną echa...” zamieszczonym w czasopiśmie „Nurt”. Pierwszym tomem poetyckim Ryszarda Krynickiego był wydany w 1968 roku „Pęd pogoni, pęd ucieczki” z dużymi ingerencjami cenzury, a w roku 1969  w Wydawnictwie Poznańskim „Akt urodzenia”, również z ingerencjami cenzury. Zdaniem krytyków, w tamtym czasie istotnym elementem poezji Krynickiego była koncentracja na języku, obserwacja fałszerstw, jakich w jego obrębie dokonuje totalitarna ideologia. Publikował również w emigracyjnym tygodniku „Wiadomości”. W latach 70 pracował w redakcji dwutygodnika "Student”, wokół którego formowała się generacja Nowej Fali. 

        W latach 70 i 80 był członkiem opozycji, związanym z działalnością podziemną. Inwigilowany przez SB, które wielokrotnie przeprowadzało w jego poznańskim mieszkaniu rewizje. W 1973 roku władze PRL udaremniają Krynickiemu wyjazd na dziesięciomiesięczne stypendium do Wiednia, które poeta otrzymał z rekomendacji Zbigniewa Herberta – laureata nagrody im. Herdera. Krynicki podpisał „List 59”, który stanowił sprzeciw wobec zmian w Konstytucji PRL. Za ten czyn został ukarany zakazem druku, który trwał od 1976 do 1980 roku. Był również współpracownikiem Komitetu Obrony Robotników. W 1976 roku otrzymał Nagrodę Fundacji im. Kościelskich. Od 1977 do 1981 publikował w wydawanym poza cenzurą pismem „Zapis”. Wiersze i tłumaczenia poezji niemieckojęzycznej publikował również w czasopismach emigracyjnych takich jak „Oficyna Poetów i Malarzy” w Londynie, „Kultura” (Paryż, gdzie w 1978 r. wydał książkę „Nasze życie rośnie”), „Zeszyty Literackie”, „Puls” czy „Pogląd”. Działalność translatorska Ryszarda Krynickiego związana jest w szczególności z twórczością Bertolta Brechta, Nelly Sachs i Paula Celana. 
        Twórczość R. Krynickiego jest tłumaczona na  niemiecki, angielski, włoski, czeski, serbski, szwedzki i słowacki.

        W 1980 roku uczestniczył w głodówce w kościele św. Krzysztofa w Podkowie Leśnej. Była to trzecia głodówka protestacyjna zorganizowana przez KSS KOR przy współudziale innych środowisk opozycji, w intencji uwolnienia więzionych działaczy opozycji oraz jako akt solidarności z głodującymi w więzieniu Mirosławem Chojeckim i Dariuszem Kobzdejem.

        Działalność poetycka Ryszarda Krynickiego związana jest z Wielkopolską i Poznaniem.       W latach 1982–1989 był współredaktorem konspiracyjnego pisma „Obserwator Wielkopolski” i „Bez Debitu”. W razie potrzeby brał również udział w drukowaniu pisma. W 1981 r. był w redakcji  „Solidarności Wielkopolski”, wydawanej przez Zarząd Regionu; w tym samym roku był członkiem Komitetu Obchodów 25 Rocznicy Poznańskiego Czerwca. W 1988 roku współtworzył w Poznaniu Wydawnictwo a5, specjalizujące się w wydawaniu książek poetyckich. Od 1991 prowadzi je wraz z żoną Krystyną Krynicką. Pierwszą książką wydaną w Wydawnictwie a5 była „Widokówka z tego świata” Stanisława Barańczaka.

        Od 1991 roku redaguje serię Wydawnictwa a5 „Biblioteka Poetycka”. Przygotowywał między innymi edycje wierszy Wisławy Szymborskiej, Zbigniewa Herberta, Stanisława Barańczaka, Adama Zagajewskiego, Julii Hartwig, Wiktora Woroszylskiego, Artura Międzyrzeckiego i wielu innych.

        W 2015 roku został członkiem Polskiej Akademii Umiejętności. Jest laureatem wielu nagród literackich między innymi Niezależnej Literackiej Nagrody Poetów za rok 1974, nagrody im. Jurzykowskiego 1990, Nagrody Kulturalnej „Solidarności” 1989, Międzynarodowej Nagrody Literackiej im. Zbigniewa Herberta i Nagrody Friedricha Gundolfa. W 2005 roku został uhonorowany srebrnym medalem „Zasłużony Kulturze Gloria Artis”.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania 

(-) Grzegorz Ganowicz















