UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIX/1282/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 lipca 2018 r.
	w sprawie
	 skargi E. G.-C. na Prezydenta Miasta Poznania.


        W dniu 30 kwietnia 2018 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga zawierająca zarzut nieprawidłowych działań Prezydenta Miasta Poznania w zakresie gospodarowania nieruchomościami poprzez „zaniechanie przez Prezydenta Miasta Poznania podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości gruntowych przy ul. Jaśminowej 4 przeznaczonych do dzierżawy”.

        Przewodniczący Rady Miasta w dniu 07 maja 2018 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 15 czerwca 2018 r. Materiały wyjaśniające Prezydenta Miasta Poznania w przedmiotowej sprawie wpłynęły do Rady Miasta w dniu 23 maja 2018 r. 

W tym miejscu należy wskazać, że stosownie do treści przepisu art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2017r., poz. 1257 z późn. zm.) -  zwanego w dalszej części uzasadnienia "K.p.a.", przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Zgodnie natomiast z przepisem art. 229 pkt 3 K.p.a., rada gminy jest organem właściwym do rozpatrywania skarg na wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2, jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych. 

        Odnosząc się do zarzutów skargi Prezydent Miasta Poznania, Jacek Jaśkowiak wyjaśnił, że w całości podtrzymuje stanowisko wyrażone w piśmie Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania, Tomasza Lewandowskiego z dnia 06 kwietnia 2018 r. W piśmie tym wskazano, iż Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych Sp. z o.o. (w dalszej części uzasadnienia zwany: "ZKZL") jest odrębnym od Miasta bytem prawnym posiadającym osobowość prawną (nawet jeżeli w 100 % stanowi własność Miasta), w związku z powyższym nie gospodaruje zasobem Miasta lecz własnymi nieruchomościami lub nieruchomościami, które zostały Spółce oddane na podstawie innego tytułu prawnego – w tym przypadku w dzierżawę.  Zastępca Prezydenta Miasta Poznania wskazał także, że ustawa o gospodarce nieruchomościami, na którą powołuje się Skarżąca odnosi się wyłącznie do zasobu nieruchomości stanowiącego własność Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego, a nie spółek prawa handlowego (art. 10 ustawy o gospodarce nieruchomościami). Dodatkowo wyjaśnił, że w dniu 21 maja 2013 r. Rada Miasta Poznania podjęła uchwałę w sprawie przekształcenia samorządowego zakładu budżetowego ZKZL poprzez jego likwidację w celu utworzenia spółki prawa handlowego. Dla uregulowania stosunków prawnych, dotyczących nieruchomości wchodzących w skład zasobu komunalnego Miasta, których gospodarowanie zostało powierzone ZKZL jako zakładowi budżetowemu w dniu 9 października 2013 r. pomiędzy Miastem, a ZKZL zawarto umowę dzierżawy. Umowa została zawarta zgodnie z  § 12 ust. 3 pkt 12 Uchwały LXI/840/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 13 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Miasta Poznania ze zm. 

        ZKZL Sp. z o.o. w procesie zawierania umów najmu i dzierżawy nie ma obowiązku stosowania przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami, jednakże została zobowiązana do stosowania przepisów prawa miejscowego w zakresie wynajmowania lokali mieszkalnych, które zostały wskazane w umowie dzierżawy z dnia 9 października 2013 r., która to umowa jednocześnie dokładnie reguluje zasady udostępniania lokali użytkowych. W pozostałym zakresie Spółka może swobodnie dysponować przekazanymi jej nieruchomościami. 

        Odnosząc się do zarzutu zawarcia umowy dzierżawy gruntów z dnia 1 października 2010 r. i z dnia 19 grudnia 2011 r. z naruszeniem art. 35 Ustawy o gospodarce nieruchomościami (przewidującego podanie do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonych m.in. do oddania w dzierżawę) oraz przepisów Kodeksu cywilnego dotyczących najmu i dzierżawy Zastępca Prezydenta Miasta Poznania wyjaśnił, że zgodnie z zapisem art. 37 ust. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami, wojewoda albo odpowiednia rada lub sejmik mogą wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tych umów. Uregulowania takie zawarte zostały w Uchwale Rady Miasta Poznania nr XXXII/309/V/2008, z dnia 12 lutego 2008 r. w sprawie zasad gospodarowania komunalnym zasobem użytkowym, zarządzanym przez ZKZL oraz w Zarządzeniu Nr 103/2008/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 25 lutego 2008 r. w sprawie gospodarowania zasobem użytkowym zarządzanym przez ZKZL, obowiązujących w datach zawarcia umów z dnia 1 października 2010 r. i z dnia 19 grudnia 2011 r. Zgodnie z treścią § 11 ust. 2 Zarządzenia Nr 103/2008/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 25 lutego 2008 r., ww. umowy dzierżawy zawarte zostały na wniosek osób zainteresowanych. 

        Ponadto odnosząc się do kwestii umowy dzierżawy ogródka przydomowego z dnia 30 listopada 2001 r. Zastępca Prezydenta Miasta Poznania wyjaśnił, że umowa ta stanowiła kontynuację umowy dzierżawy, zawartej wcześniej przez Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Mieszkaniowej, która to umowa została wypowiedzenia przez MPGM w związku z powołaniem ZKZL. Z kolei w dacie zawarcia umowy najmu części działki gruntowej pod garaż blaszany z dnia 14 lutego 2006 r. obowiązywała Uchwała Nr 448/02 Zarządu Miasta Poznania z dnia 29 maja 2002 r. w sprawie zasad gospodarowania gruntami komunalnymi, usytuowanymi w granicach nieruchomości zarządzanych przez ZKZL. Zgodnie z zapisem § 2 ww. uchwały umowy najmu gruntu zawierane były na wniosek zainteresowanego. 

        Komisja po zapoznaniu się ze zgromadzonym w sprawie materiałem dowodowym uznała, że zgodnie z zapisem art. 37 ust. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami, co do zasady zbycie nieruchomości stanowiących mienie gminy następuje w trybie przetargowym, ale wojewoda albo odpowiednia rada lub sejmik mogą wyrazić zgodę na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tych umów. Tak też uczyniono w niniejszej sprawie. Wspomniana powyżej uchwała Nr XXXII/309/V/2008 z dnia 12 lutego 2008 r. w sprawie zasad gospodarowania komunalnym zasobem użytkowym, zarządzanym przez ZKZL została podjęta właśnie na podstawie tego przepisu, który jako przepis szczególny zezwala na stosowne odstąpienie od zasadniczej, regularnej procedury. 

        Sama Skarżąca w skardze podkreślała znaczenie cytowanego przepisu i fakt, że jest on przepisem szczególnym. Miasto w niniejszej sprawie dokonało właśnie zastosowania tego lex specialis zgodnie z wytycznymi art. 37 ust. 4, regulując sytuację prawną spornego gruntu. Jednocześnie należy stwierdzić, że Prezydent Miasta Poznania nie pozostawał w sprawie bierny, ponadto dołożył wszelkiej staranności w celu rzetelnego i dokładnego wyjaśnienia sprawy, natomiast przedmiot skargi wynikał nie z nieprawidłowych działań Prezydenta Miasta Poznania, a braku realizacji żądania Skarżącej w sposób przezeń określony.  

        W ocenie Komisji powyższe wskazuje na brak nieprawidłowości w działaniach Miasta w niniejszej sprawie, co wskazuje na bezzasadność zarzutów skargi. A tym samym skargę należy uznać za bezzasadną
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















