UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR V/57/VIII/2019
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 stycznia 2019 r.
	w sprawie
	skargi B.K. na działalność Teatru Polskiego w Poznaniu. 


Skarga B.K. na działalność Teatru Polskiego w Poznaniu, wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 06 grudnia 2018 r. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 10 grudnia 2018 r., wystąpił do Dyrektora Teatru Polskiego w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał skargę do zbadania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu 03 stycznia 2019 r. Materiały wyjaśniające w przedmiotowej sprawie wpłynęły do Rady Miasta w dniu 20 grudnia 2018 r. Przedmiotem skargi są zarzuty: wspierania przez Teatr organizacji promujących homoseksualizm oraz postawy godzące w zasady i wartości chronione przez Konstytucję RP. 

      W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Ponadto, zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. Jednak dalsze przepisy dotyczące postępowania skargowego wyłączają możliwość badania przez organ spraw, których materia może być przedmiotem powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia między innymi postępowania administracyjnego lub sądowego. Inaczej mówiąc, gdy przedmiotem skargi jest sprawa, która zgodnie z prawem jest załatwiana w formach procesowych pełnych, a więc w postępowaniu administracyjnym lub w postępowaniu sądowym, to załatwiana jest ona w tych postępowaniach z udziałem stron i nie dochodzi do wszczęcia postępowania skargowego. 

     W ocenie Skarżącego przestrzeń teatralna była za darmo oddawana do użytku Grupie Stonewall organizującej m.in. tamtejsze marsze równości oraz festiwal Poznań Pride Week, a logo teatru było wykorzystywane do promowania tych wydarzeń. Skarżący wobec przytoczonych powyżej informacji wniósł o rzetelne i merytoryczne wyjaśnienie okoliczności sprawy. 

     Odnosząc się do zarzutu wspierania Stowarzyszenia Grupy Stonewall Dyrektor Teatru Polskiego wyjaśnił, iż w 2018 roku Teatr Polski w Poznaniu nie udostępnił; swoich sal w związku z organizacją Poznań Pride Week 2018. Dyrektor Teatry Polskiego w Poznaniu podkreślił, że w 2017 roku oraz w 2016 roku, sale Teatru Polskiego w Poznaniu udostępnione zostały Stowarzyszeniu Grupy Stonewall odpłatnie, na zasadach jednakowo ustalonych dla wszystkich działających legalnie organizacji pozarządowych, bez faworyzowania bądź dyskryminowania którejkolwiek z nich. W ramach zawartych umów stowarzyszenie pokryło koszty związane z wynajmem przestrzeni oraz niezbędnej obsługi technicznej. W ramach podpisanych umów Teatr był współorganizatorem wydarzeń o charakterze artystycznym tzn. koncertu „Miłość – to takie proste”, spektaklu „Feygele” – jednej z najważniejszych niemieckich scen teatralnych – Maxim Gorki Theatrez Berlina oraz czytania performatywnego „Normalne serce”, co jest zgodne z podstawowymi działaniami statutowymi jednostki. 

     Należy podkreślić, że Teatr Polski jest samorządową instytucją kultury dla której organizatorem jest Miasto Poznań, i której działalność jest finansowana m.in. z dotacji podmiotowej otrzymywanej z budżetu Miasta. Teatr Polski w Poznaniu nie otrzymuje stałej dotacji na działalność statutową z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. W ramach starań o środki zewnętrzne aplikuje do programów Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, gdzie wnioski są oceniane przez niezależną grupę ekspertów, którzy decydują o ewentualnym dofinansowaniu poszczególnych projektów. 

     Działalność organizacji takich jak Stowarzyszenie Grupa Stonewall, a także wspólne przedsięwzięcia takich stowarzyszeń i samorządowych jednostek kultury, nie naruszają w jakikolwiek sposób art. 18 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej. Przede wszystkim należy zauważyć, że w myśl art. 30 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, przyrodzona i niezbywalna godność człowieka stanowi źródło wolności i praw człowieka i obywatela. Jest ona nienaruszalna, a jej poszanowanie i ochrona jest obowiązkiem władz publicznych. Godność człowieka jest jedyną konstytucyjną wartością, która nie może być limitowana. Stanowi podstawę interpretacyjną systemu prawa jako całości. Przez pryzmat godności człowieka należy przestrzegać konstytucyjny nakaz ochrony wolności (art. 31 ust. 1 Konstytucji), zasadę równości (art. 32 ust. 1 Konstytucji), zakaz dyskryminacji (art. 32 ust. 2 Konstytucji), a także prawo do poszanowania życia prywatnego i rodzinnego oraz decydowania o życiu osobistym (art. 47 Konstytucji). Każdy człowiek jest osobą, a zatem ma niezbywalne prawo dążenia do szczęścia przez budowanie relacji uczuciowych, jakie są zgodne z jego biologiczną i psychiczną naturą. 

     Należy jednocześnie zauważyć, że podstawowym celem regulacji konstytucyjnych nakazujących ochronę rodziny ( art. 18, art. 47 i art. 71) jest nałożenie na władze publiczne obowiązku podejmowania działań, które umacniają więzi między jej członkami (wyrok TK z: 18 maja 2005 r. o sygn.. K 16/04, OTK ZU nr 5/A/2005, poz. 51; 12 kwietnia 2011 r. o sygn.. SK 62/08, OTK ZU nr 3/A/2011). W świetle art. 18 Konstytucji preferowane dla jednego rozwiązania nie oznacza jednak zakazu regulacji innych form związków osób decydujących się na trwałe wspólne życie. 

     Dyrektor Teatru Polskiego w Poznaniu podkreślił, że pod jego kierownictwem zawsze będzie promował idee poszanowania ludzkiej godności i pełnej równości, niezależnie od niezbywalnych cech, również takich jak orientacja psychoseksualna czy tożsamość płciowa. Promowanie takich wartości nie jest więc promowaniem dewiacji, ale promowaniem niezbywalnych praw człowieka. W tym sensie misja Teatru i cele statutowe Stowarzyszenia Grupa Stonewall są zbieżne. 

     W świetle powyższego, zgodnie z przedstawionym powyżej stanem faktycznym działania Dyrektora Teatru Polskiego w Poznaniu były zgodne z przepisami prawa. 

     Ponadto Komisja, na podstawie zgromadzonych w sprawie materiałów w tym wyjaśnień i kopii pism złożonych do Rady Miasta przyjęła, że Dyrektor Teatru Polskiego w Poznaniu nie pozostawał w sprawie bierny, ponadto dołożył wszelkiej staranności w celu rzetelnego i dokładnego wyjaśnienia sprawy, natomiast przedmiot skargi wynikał nie z nieprawidłowych działań Teatru Polskiego w Poznaniu, a braku realizacji żądania Skarżącego w sposób przezeń określony. W świetle powyższego zarzuty niniejszej skargi nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktycznoprawnym. A tym samym skargę należy uznać za bezzasadną

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















