UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR VII/84/VIII/2019
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 lutego 2019 r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu.


1.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” w Poznaniu został sporządzony na podstawie uchwały Nr XVII/186/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 30 sierpnia 2011 r. Powierzchnia terenu objętego planem wynosi 57,8 ha. Do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” przystąpiono z uwagi na wniosek Rady Osiedla Jeżyce, dotyczący potrzeby uporządkowania funkcjonalnego i przestrzennego terenów zlokalizowanych pomiędzy ulicami S. Żeromskiego, H. Dąbrowskiego i Kościelną oraz torami kolejowymi relacji Poznań-Piła, a także ochrony tych terenów przed chaotycznym zagospodarowaniem. 

Inicjatywę przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podjęła również grupa radnych Miasta Poznania. W uzasadnieniu do uchwały wskazali oni na konieczność przekształceń funkcjonalno-przestrzennych tego obszaru w kierunku zabudowy śródmiejskiej o charakterze mieszkaniowo-usługowym, zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania.

Zgodnie z postanowieniem z narady nr 141/VI/26/2013 z dnia 27 czerwca 2013 r. Prezydenta Miasta Poznania z Zastępcami, na podstawie zapisu w § 3 uchwały o przystąpieniu, plan został podzielony na 6 części. Powodem podziału planu były: zróżnicowane uwarunkowania poszczególnych części, koszty wykupu terenów pod lokalizację nowego przebiegu ulicy św. Wawrzyńca, trudne do przewidzenia skutki wyburzeń i zmian na terenach poprzemysłowych.

Niniejsze uzasadnienie dotyczy części C miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” w Poznaniu.

2.
Obszar mpzp „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu położony jest w śródmiejskiej części Poznania, na terenie Jeżyc. Granice projektu wyznaczają: od północy ul. św. Wawrzyńca, od wschodu ul. Kościelna, od południa ul. J. H. Dąbrowskiego, od zachodu granica biegnie poprzez tereny produkcyjno-magazynowe, obejmując teren zakładów produkcyjnych dawnej „Goplany”. 

3.
Teren objęty opracowaniem jest prawie w większości zainwestowany. Jedynie od strony ul. Kościelnej pozostaje kilka jeszcze niezabudowanych pojedynczych działek. Na obszarze planu występują bardzo zróżnicowane typy zabudowy. 

W południowej części analizowanego obszaru – przy ul. J. H. Dąbrowskiego, poczynając od narożnika z ul. Kościelną, znajdują się średniowysokie kamienice tworzące w części zabudowę pierzejową. Ponadto w ciągu ul. J. H. Dąbrowskiego znajdują się niskie pawilony mieszczące sklepy, krzyż wotywny, zespół budynków zabytkowych, jak i współczesnych, nietworzące jednej wspólnej krawędzi ulicy. 

Zabudowa wschodniej części obszaru opracowania opiera się na ul. Kościelnej i ul. św. Floriana. Przy ul. Kościelnej położone są tereny należące do parafii pw. Najświętszego Serca Jezusa i św. Floriana z kościołem, domem parafialnym z ogrodzeniem, klasztorem ss. Elżbietanek, grotą MB z Lourdes oraz z ogrodem. Tereny te od ul. Kościelnej poprzedza duży przyuliczny zieleniec. 

W obrębie ul. św. Floriana i ul. św. Wawrzyńca powstaje lub istnieje zabudowa tworząca pierzeję ul. Kościelnej. Zabudowę tę tworzą średniowysokie budynki, najczęściej mieszkalne, ze sklepami i typowymi ogólnomiejskimi usługami w parterze. Przerwy w pierzei istnieją w miejscach, w których rozebrano stare kamienice lub w których nigdy wcześniej nie powstała zabudowa, w jednym z nich istnieje zabudowa substandardowa. Od strony wschodniej, bliżej ulicy św. Wawrzyńca, powstały duże zespoły średniowysokiej zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. Kolejny podobny zespół znajduje się w połowie ul. Kościelnej.   

Zabudowę w północnej części obszaru opracowania tworzą wycofane od ul. św. Wawrzyńca budynki magazynowe i produkcyjne, hale przemysłowe oraz obiekty techniczne różnych firm. 

Część zachodnią obszaru opracowania zajmują, pobudowane w bliskiej odległości od siebie, hale produkcyjno-magazynowe. Na wszystkich terenach o charakterze produkcyjno-magazynowym, pomiędzy zabudowaniami, powierzchnia gruntu w przeważającej części jest uszczelniona i wykorzystywana do przejazdów technologicznych. 

Są to potencjalne tereny inwestycyjne dla nowej zabudowy mieszkaniowej. 

Otoczenie obszaru planu stanowią: 

•
od strony północnej – tereny komunikacyjne (ul. św. Wawrzyńca oraz nasyp z liniami kolejowymi nr 351 Poznań-Szczecin i nr 354 Poznań-Piła), a za nimi tereny mieszkaniowe Sołacza oraz tereny zieleni, współtworzące zachodni (golęciński) klin zieleni,

•
od strony zachodniej – bliżej ul. J. H. Dąbrowskiego – tereny produkcyjno-usługowe (Apator Powogaz), natomiast w środkowej części tereny porośnięte spontaniczną zielenią, a przy samej ul. św. Wawrzyńca tereny mieszkaniowe (niska zabudowa wolno stojąca), 

•
od strony południowej – teren komunikacyjny (ul. J. H. Dąbrowskiego), a za nim tereny mieszkaniowo-usługowe (zwarta zabudowa wielorodzinna z lokalami usługowymi w parterach budynków),

•
od strony wschodniej – teren komunikacyjny (ul. Kościelna wraz z założonym w jej pasie rozdziału szerokim skwerem z zielenią urządzoną), a za nim tereny średniowysokiej, zwartej zabudowy mieszkaniowo-usługowej z usługami w parterach budynków. 

Plan „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu w części zachodniej i środkowej jest planem inwestycyjnym, a w pozostałych częściach regulacyjnym. Celem opracowania planu jest wycofanie z Jeżyc dawnych funkcji produkcyjno-magazynowych, w których miejsce wprowadza się funkcję mieszkaniową wielorodzinną lub usługową (MW/U) wraz z nowym układem dróg, proponując jednocześnie nadanie tej części miasta kwartałowego układu zabudowy, jaki dominuje na Jeżycach. W odniesieniu do nowej, jak i zabytkowej zabudowy przy ulicach Kościelnej i J. H. Dąbrowskiego obecne funkcje terenów i charakter zabudowy pozostają bez zmian. Powierzchnia planu „Jeżyce – Północ” część C wynosi około 16,7 ha.

4.
Rozwiązania przestrzenne przyjęte w planie wprowadzono, ważąc interes publiczny ogółu mieszkańców i interesy prywatne właścicieli poszczególnych nieruchomości. Wzięto również pod uwagę prawo własności.

Realizacja nowych inwestycji zgodnie z planem powinna docelowo pozytywnie kształtować przestrzeń i współtworzyć harmonijny krajobraz miasta. Pozytywnemu ukształtowaniu krajobrazu ma służyć szereg ustaleń, takich jak np.: kształtowanie nowej zabudowy mieszkaniowo-usługowej z czytelnym układem dróg, lokalizacja lokali usługowych, w parterach budynków usytuowanych w pierzejach usługowych, z dopuszczeniem ich lokalizacji w pozostałych kondygnacjach; dopuszczenie lokalizacji pasaży usługowych, obiektów małej architektury lub pomników. Kształtowaniu krajobrazu służą również zakazy dotyczące lokalizacji: tymczasowych obiektów budowlanych (z wyjątkiem ogródków gastronomicznych na terenach zabudowy), nowych napowietrznych sieci infrastruktury technicznej, klimatyzatorów, wentylatorów, kolektorów słonecznych, anten i stacji bazowych telefonii komórkowej na elewacjach budynków wpisanych do rejestru zabytków, chronionych planem, oraz na wieży kościoła św. Floriana, zakaz lokalizacji schodów i pochylni na terenach dróg, obsługujących tereny położone poza terenami dróg. Pozytywnemu kształtowaniu wyglądu zabudowy służą ponadto ustalenia wymagające dostosowania dachów do istniejącej zabudowy i dopuszczenia wysunięcia przed linie zabudowy określonych części budynku, takich jak: tarasy, ganki wejściowe, wiatrołapy, wykusze, schody, pochylnie zewnętrzne, windy, okapy, gzymsy, balkony itp.

Na wszystkich terenach zarówno zainwestowanych, jak i przewidzianych pod nowe inwestycje projekt planu chroni wszystkie budynki zabytkowe, obszary cenne kulturowo (z ich ogrodami lub ogrodzeniami) i dopuszcza przebudowę budynków chronionych planem, pod warunkiem utrzymania: artykulacji elewacji, formy dachu i detali architektonicznych, co niewątpliwie wpłynie na właściwe kształtowanie krajobrazu z udziałem dawnej zabytkowej zabudowy.

Realizacja ustaleń planu dotyczących zabudowy oraz zagospodarowania poszczególnych terenów w połączeniu z zachowaniem ciągłości powiązań elementów pasa drogowego, w szczególności jezdni i chodników, w granicach obszaru planu oraz z zewnętrznym układem drogowym, oraz realizacja w przestrzeniach publicznych spójnych elementów małej architektury, nawierzchni i oświetlenia, powinna przyczynić się nie tylko do pozytywnego wyglądu samej nowej zabudowy, lecz także zharmonizować ją z sąsiednią zabytkową zabudową i tym samym poprawić walory estetyczne i odbiór wizualny Jeżyc.

Cały obszar objęty planem stanowi wpisany do rejestru zabytków fragment zespołu urbanistyczno-architektonicznego najstarszych dzielnic Poznania. W kontekście przytoczonych przykładów szereg ustaleń planu szczegółowo reguluje kwestie krajobrazowe, poczynając od kubatury nowej zabudowy po drobne elementy wypełniające przestrzeń pomiędzy istniejącą już zabudową i jej otoczeniem – elementy, których różnorodność czy też nadmierna ilość wpływają dysharmonizująco na krajobraz. Projekt planu określił ograniczenia oraz zasady lokalizacji elementów, takich jak: urządzenia reklamowe, szyldy, tablice lokalizacyjne, słupy ogłoszeniowe, ogrodzenia.

Dla wszystkich terenów przeznaczonych pod zabudowę plan wprowadza szczegółowe ustalenia w zakresie wymaganych parametrów i wskaźników kształtowania zabudowy oraz zagospodarowania poszczególnych terenów, w tym: maksymalnej powierzchni zabudowy działek budowlanych, minimalnej powierzchni biologicznie czynnej, jaka musi zostać zachowana w obrębie poszczególnych działek lub terenów, minimalnej powierzchni nowo wydzielanych działek budowlanych, intensywności zabudowy działek budowlanych, a także maksymalnej wysokości obiektów budowlanych i kształtu połaci dachowych. Poza wyszczególnionymi powyżej terenami wyznaczono również teren zieleni urządzonej, tereny infrastruktury technicznej elektroenergetyki, tereny dróg publicznych oraz tereny dróg wewnętrznych. 

Przez obszar planu lub w pobliżu granic obszaru przebiegają elementy sieci infrastruktury technicznej, obejmujące: istniejącą sieć gazową, podziemną i napowietrzną magistralę ciepłowniczą oraz sieć ciepłowniczą rozdzielczą, sieć wodociągową, sieć kanalizacji sanitarnej, linię kablową SN-15 kV oraz istniejącą podziemną linię telekomunikacyjną. 

W tym zakresie w planie ustalono powiązanie sieci infrastruktury technicznej z układem zewnętrznym oraz dostęp do sieci, a także dopuszczono roboty budowlane w zakresie sieci: infrastruktury technicznej. Ponadto na rysunku projektu planu zaznaczono również przebieg istniejącej podziemnej i napowietrznej magistrali cieplnej, którą wskazano do zachowania, z dopuszczeniem jej przełożenia.

W zakresie szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczeń w ich użytkowaniu ustalono ograniczenia w zagospodarowaniu terenów wynikające z:

•
przebiegu istniejących i projektowanych sieci infrastruktury technicznej,

•
ograniczeń maksymalnej wysokości w rejonie lotniska Poznań-Ławica, w tym dla zabudowy do 136 m n.p.m., a dla obiektów budowlanych trudno dostrzegalnych z powietrza, w tym napowietrznych linii, masztów i anten, do 126 m n.p.m.

5.
Ustalenia planu miejscowego wpisują się w „Strategię Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2017 r.), która formułuje cel główny i cele szczegółowe wynikające z priorytetów, m.in. „Podniesienie jakości życia wszystkich mieszkańców i znaczenia Poznania na arenie międzynarodowej”, w tym cel „Przyjazne osiedla”, w ramach którego należy zapewnić mieszkańcom wysoką jakość życia w ramach osiedli posiadających własny, wyjątkowy charakter.

6.
Stosownie do przepisów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym zapisy planu miejscowego nie naruszają ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, zatem rozwiązania mpzp „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu zostały również dostosowane do kierunków zagospodarowania przestrzennego, wskazanych w obecnie obowiązującym „Studium…”, przyjętym uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.

Przedmiotowy teren położony jest na obszarze oznaczonym symbolem MW/U – tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub zabudowy usługowej. Zgodnie z zapisem Studium dopuszcza się ustalenie w planie miejscowym przeznaczenia terenu zgodnego z dotychczasowym użytkowaniem i zagospodarowaniem, niezależnie od kierunku przeznaczenia w Studium.

Zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwolą na:

•
jednoznaczne ustalenie sposobu zagospodarowania przestrzeni oraz racjonalne wykorzystanie obszarów podlegających zagospodarowaniu, z zachowaniem ładu przestrzennego, które będzie podstawą do wydawania decyzji administracyjnych,

•
określenie zasady dostępności działek budowlanych do dróg publicznych poprzez wytyczenie nowego i regulację istniejącego układu komunikacyjnego,

•
podniesienie jakości przestrzeni przeznaczonej dla zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej z usługami,

•
określenie rozwiązań infrastruktury technicznej dla obsługi przedmiotowego terenu.

7.
W zakresie ochrony środowiska, ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeb osób niepełnosprawnych do planu wprowadzono ustalenia, które dotyczą istotnych zagadnień związanych z ochroną i kształtowaniem środowiska przyrodniczego. W tym zakresie w planie ustalono:

1)
w zakresie wód opadowych i roztopowych: 

•
z terenów dróg odprowadzenie do sieci kanalizacji deszczowej lub ogólnospławnej, 

•
z pozostałych terenów zagospodarowanie w granicach działki lub odprowadzenie do sieci kanalizacji deszczowej lub ogólnospławnej, na terenach dróg wewnętrznych dopuszczenie zagospodarowania na terenie;

2)
w zakresie ochrony powietrza:

•
zakaz stosowania pieców i trzonów kuchennych na paliwa stałe w przypadku stosowania indywidualnych systemów grzewczych,

•
zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących zawsze lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem dopuszczonych planem oraz inwestycji celu publicznego z zakresu łączności publicznej; 

3)
w zakresie kształtowania komfortu akustycznego:

•
uzyskanie wymaganych standardów akustycznych w środowisku jak dla terenów w strefie śródmiejskiej miast powyżej 100 tys. mieszkańców,

•
stosowanie zasad akustyki architektonicznej i budowlanej w budynkach wymagających komfortu akustycznego.

Prognoza oddziaływania na środowisko wykazała, że realizacja planu wpłynie prawidłowo na kształtowanie ładu przestrzennego, umożliwi ochronę dziedzictwa kulturowego i poprawę walorów wizualnych przedmiotowego obszaru. 

Realizacja ustaleń w zakresie ochrony i kształtowania środowiska i przyrody pozwoli na ograniczenie skali negatywnych oddziaływań na środowisko, jakie pojawią się w konsekwencji wprowadzenia nowego sposobu zagospodarowania i użytkowania. Warunkiem niezbędnym dla ograniczania negatywnych skutków będzie jednak precyzyjne wyegzekwowanie ustaleń planu miejscowego i restrykcyjne przestrzeganie przez inwestorów przepisów i wymogów ochrony środowiska, wynikających z przepisów odrębnych, zwłaszcza w zakresie prawidłowego prowadzenia gospodarki wodno-ściekowej, ochrony jakości powietrza, ochrony przed hałasem, a także ochrony i kształtowania zieleni. Za pozytywne dla środowiska przyrodniczego omawianego obszaru należy uznać ustalenia mpzp, dotyczące:

•
zachowania terenu obsadzonego krzewami, położonego przed kościołem, na wysokości ul. Kościelnej nr 3, zgodnie z przyjętym wnioskiem Zarządu Zieleni Miejskiej,

•
ochrony drzew, a w przypadku kolizji z planowaną infrastrukturą lub zabudową, wymóg jej przesadzenia lub wprowadzenia nasadzeń na danym terenie,

•
lokalizacji drzew, w wyznaczonych na rysunku planu miejscach orientacyjnej lokalizacji rzędów drzew, z dopuszczeniem lokalizacji drzew także w innych miejscach niż wskazane na rysunku planu,

•
lokalizacji przedogródków w strefach lokalizacji przedogródków, wskazanych na rysunku planu (a w przypadku wycofania ściany budynku od wyznaczonej maksymalnej nieprzekraczalnej linii zabudowy, nakaz rozszerzenia pasa przedogródków do ściany budynku).

8.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu jest także zgodne z wynikami „Analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Poznania”, przyjętej uchwałą Nr LXXII/1337/VII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 4 września 2018 r., która wskazuje, że dla zabezpieczenia priorytetów Miasta w dziedzinie planowania przestrzennego istotne jest m.in. sporządzanie planów tzw. ochronnych dla obszarów cennych kulturowo, a ponadto doprowadzenie do uchwalenia obecnie sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

9.
Cały obszar planu „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu stanowi część chronionego konserwatorsko zespołu urbanistyczno-architektonicznego najstarszych dzielnic miasta, wpisanego do rejestru zabytków decyzją nr A 239 z dnia 06.10.1982 r. Jest to zespół urbanistyczno-architektoniczny kolebki miasta, najstarszego przedmieścia i najstarszych dzielnic XIX-wiecznego Poznania, z budynkami użyteczności publicznej, sakralnymi, założeniami parkowymi i willowymi, zabytkami architektury przemysłowej i kamienicami (rejestr zabytków nieruchomych miasta Poznania, opracowanie Biura Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu – opis dotyczy całego terenu w granicach tego zespołu). 

Zgodnie ze złożonym wnioskiem Miejskiego Konserwatora Zabytków z dnia 9.11.2011 r. plan miejscowy ustala:

•
ochronę konserwatorską dla układu ulic, zwłaszcza owalny kształt ulicy Kościelnej z obszarem zieleni pośrodku, pozostałość wsi Jeżyce z okresu przed włączeniem dzielnicy do miasta Poznania – poprzez ustalenie obowiązującej linii zabudowy wyznaczającej krawędź ulicy Kościelnej;

•
zachowanie fragmentów zwartej, pierzejowej zabudowy mieszkalnej ulic Dąbrowskiego, Kościelnej i św. Wawrzyńca oraz uzupełnienie domami, których gabaryty i wysokość odpowiadają istniejącej zabudowie;

•
na frontowych częściach działek zakaz zabudowy tymczasowej i reklamy wizualnej (zwłaszcza wielkoformatowej), która nie wpisuje się w zabytkowy charakter otoczenia (reklama i szyldy na budynkach mogą być montowane tylko w miejscach do tego zaprojektowanych).

Plan obejmuje ochroną również budynki wpisane do rejestru zabytków: willę z ogrodem przy ul. Dąbrowskiego 77, pod nr. A 313, decyzją z dnia 11.01.1989 r., kościół parafialny pw. Najświętszego Serca Jezusa i św. Floriana przy ul. Kościelnej 3, pod nr. A 198, decyzją z dnia 29.06.1977 r., dom parafialny, klasztor ss. Elżbietanek, grota  MB z Lourdes oraz otoczenie kościoła pw. Najświętszego Serca Jezusa i św. Floriana z ogrodem przy ul. Kościelnej 3-5 pod nr. 696/Wlkp/A, decyzja z dnia 9.07.2008 r., a także wpisane do ewidencji zabytków, przy ul. J.H. Dąbrowskiego, Kościelnej i przy ul. św. Wawrzyńca. Zgodnie z wnioskiem Miejskiego Konserwatora Zabytków w planie wprowadzono ustalenia, które pozwolą na ochronę zabytkowych walorów chronionych budynków, poprzez zakaz lokalizacji urządzeń reklamowych, klimatyzatorów. W zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego ustalono również zachowanie budynków chronionych planem, z dopuszczeniem ich przebudowy, pod warunkiem utrzymania: artykulacji elewacji, formy dachu, detali architektonicznych.

Rozwiązanie zaproponowane w planie łączy ze sobą możliwość realizacji nowych inwestycji w powiązaniu z historycznymi aspektami tej części Jeżyc. W kontekście rozwoju miasta teren Jeżyc przeznaczony jest do uzupełniania istniejących struktur zabudowy. Posiadając w zasadzie ukształtowaną krawędź zewnętrzną kwartałów, wymaga on przedefiniowania układów wewnętrznych i umożliwia zagospodarowanie proekologiczne, wykorzystując zarazem walory zabudowy śródmiejskiej.

Zapisy planu spełniają również wskazane we wniosku Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego z dnia 8.11.2011 r. ustalenia obowiązującego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Wielkopolskiego, zatwierdzonego uchwałą Sejmiku Województwa Wielkopolskiego Nr XLII/628/2001 z dnia 26.11.2001 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2002 r. Nr 35, poz. 1052), zmienionego uchwałą Nr XLV1/690/10 z dnia 26.04.2010 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. Nr 155, poz. 2953). Ustalenia te dotyczą ogólnych zasad kształtowania przestrzeni, w tym między innymi:

•
ochrony dziedzictwa kulturowego, tożsamości i tradycyjnych elementów środowiska miejskiego; 

•
harmonijnego rozwijania przestrzeni publicznych – ulic i placów;

•
utrzymywania powierzchni biologicznie czynnych w obrębie terenów zurbanizowanych w formie korytarzy zieleni;

•
podnoszenia wymogów architektonicznych, szczególnie w stosunku do obiektów realizowanych na obszarach śródmieść oraz w pobliżu terenów o najwyższych walorach kulturowych i przyrodniczych,

•
projektowania struktur odznaczających się zwartością i rozwijających w harmonijny sposób lokalne układy miejskie, z uwzględnieniem istniejących układów komunikacyjnych,

•
ochronę zespołów sakralnych, zabytkowych budynków mieszkalnych, krzyży i innych elementów.

Plan wprowadza – w ramach możliwego ustawowego zakresu – zasady, których realizacja przyczyni się do utrzymania lub poprawy komfortu życia mieszkańców i użytkowników terenów znajdujących się w granicach planu oraz do zapewnienia odpowiedniego standardu funkcjonowania tych terenów. Służyć temu będą ustalenia dotyczące:

•
ochrony i kształtowania jakości powietrza atmosferycznego;

•
regulacji gospodarki wodno-ściekowej;

•
ochrony i kształtowania zieleni;

•
konieczności uzyskania wymaganych przepisami standardów akustycznych w środowisku, uzyskania wymaganych standardów akustycznych na granicach z terenami o zdefiniowanych różnych wymaganiach akustycznych w środowisku, a także stosowania zasad akustyki budowlanej i architektonicznej w budynkach wymagających komfortu akustycznego,

•
zapewnienia wszystkim terenom dostępu do sieci infrastruktury technicznej, powiązania sieci z układem zewnętrznym oraz dopuszczenia robót budowlanych w zakresie sieci infrastruktury technicznej.

W trakcie procedury sporządzania planu, przy uwzględnieniu wniosków i uwag, skupiono się głównie na tym, by przeznaczyć teren objęty planem zagospodarowania przestrzennego Jeżyce-Północ na cele mieszkaniowe, o wysokim standardzie zamieszkania. Zaplanowanie rozwiązań przyjaznych dla mieszkańców, spełniających ich potrzeby, spowoduje napływ nowych mieszkańców na teren Jeżyc. Zapisy planu realizują również wniosek społeczny (Stowarzyszenia Piękne Jeżyce), w którym zaproponowano zabudowę wielofunkcyjną, mieszaną, czyli połączenie mieszkań z częścią usługową i handlową na parterze, ale bez handlu wielkopowierzchniowego.

Założenie lokalizacji szpalerów drzew, zachowanie skweru zieleni przed kościołem oraz określenie wysokości zabudowy niewykraczającej poza średnią wysokość zabudowy w całej dzielnicy Jeżyce zbieżne jest z polityką podnoszenia jakości zamieszkania w obrębie historycznych dzielnic. 

10.
Plan określa sposób zabudowy i zagospodarowania terenów. Pozwoli to na konsekwentne stworzenie całościowego zespołu urbanistycznego, sformułowanie szczegółowych zasad umożliwiających zagospodarowanie terenów wolnych, przy jednoczesnym zapewnieniu im prawidłowej dostępności komunikacyjnej, a także określenie zasad uporządkowania terenów już zainwestowanych i obsłużenia zabudowy elementami infrastruktury technicznej oraz wyznaczenie obszarów przestrzeni publicznych i zasad ich ochrony, a tym samym stworzy warunki dla optymalnego wykorzystania przestrzeni miejskiej.

11.
Na obszarze planu większość terenu stanowią grunty Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym. Ponadto teren charakteryzuje się zróżnicowaną strukturą własności. Znajdują się tutaj także grunty osób fizycznych, kościołów i związków wyznaniowych, spółek handlowych oraz grunty należące do Miasta Poznania. 

Przed przystąpieniem do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” dla działek o nr. ewid.: 23, 22/1 oraz 21/4 i 21/5, ark. 10 obręb Jeżyce, została wydana decyzja o warunkach zabudowy nr 1344/2005 z 2005 r. na czasowe użytkowanie (15 lat) istniejących obiektów na cele handlowe. Na tej podstawie w 2011 r. wydano decyzję nr 282/2011 z 15.02.2011 r. dot. pozwolenia na rozbiórkę i przebudowę istniejących magazynów na cele handlowe do czasu realizacji ulicy Nad Seganką (w planie teren KD-L). Decyzje te są kolizyjne w stosunku do wprowadzonej w planie drogi KD-L. W planie rozważano konieczność prowadzenia tej drogi. Opracowując kolejne rozwiązania wariantowe, zakładano różne scenariusze obsługi komunikacyjnej terenu. Wyniknęło z nich, że droga KD-L jest niezbędna do funkcjonowania Jeżyc – Północ i terenów sąsiednich, ze szczególnym uwzględnieniem zabudowy wzdłuż ulicy Dąbrowskiego. W związku z tym, ważąc priorytety interesów poszczególnych grup: właścicieli nieruchomości objętych decyzją wz, docelowych mieszkańców oraz użytkowników ulicy KD-L, przyjęto, że przeprowadzenie ww. ulicy jest istotnym elementem tego planu. Ponadto działki położone wzdłuż niej uzyskują pełnowartościową obsługę komunikacyjną. Skutkuje to podniesieniem walorów ekonomicznych i wzrostem jakości zamieszkania. Stąd za uzasadnione społecznie uznaje się wytyczenie tej ulicy. Innym przykładem rozwiązań dotyczących prowadzenia dróg jest wyznaczenie dróg wewnętrznych. Z wniosków mieszkańców i stowarzyszeń lokalnych wynika, że połączenia komunikacyjne są niezwykle istotne, jednakże koszty ich przeprowadzenia niekorzystnie wpływają na prognozę finansową planu. W związku z tym w planie zaproponowano lokalizację dróg wewnętrznych, co docelowo pozwoli na niezabudowywanie pasów terenów, a w przyszłości umożliwi ewentualny wykup pod drogi publiczne. 

12.
Plan uwzględnia potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej, w szczególności sieci szerokopasmowych, a także potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody, do celów zaopatrzenia ludności. Plan umożliwia rozwój infrastruktury technicznej, nakazując powiązanie sieci infrastruktury technicznej z układem zewnętrznym oraz zapewnienie dostępu do sieci. Dopuszczono również możliwość prowadzenia robót budowlanych w zakresie infrastruktury technicznej. Obecnie obszar planu zaopatrzony jest w niezbędne do funkcjonowania zabudowy sieci infrastruktury. Konieczne uzupełnienia wiążą się z ewentualną modernizacją sieci, co dopuszczono w zapisach planu. Jednocześnie plan zabezpiecza przebieg takich elementów infrastruktury, jak monitoring oraz telekomunikacja i inne, wychodząc naprzeciw zapotrzebowaniu. Plan w czasie sporządzania uzyskał wnioski i opinie od poszczególnych gestorów sieci. Ich postulaty zostały wprowadzone do planu. Na etapie proceduralnego składania wniosków Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa Urzędu Miasta Poznania wnioskuje o zamieszczenie w przedmiotowym planie zapisu umożliwiającego budowę wyodrębnionej infrastruktury telekomunikacyjnej w wyżej wymienionym rejonie, przeznaczonej dla potrzeb sieci teletransmisyjnej Systemu Monitoringu Wizyjnego oraz Systemu Infrastruktury Służb Ratowniczych i Bezpieczeństwa Publicznego Miasta Poznania. Plan dostosowano do wniosku poprzez ustalenie dotyczące możliwości lokalizacji sieci monitoringu wizyjnego.

Ponadto zawiera on wskazania przekazane we wniosku z dnia 8.11.2011 r. przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego, w tym między innymi: tworzenie korytarzy infrastrukturalnych poprzez prowadzenie nowych urządzeń sieciowych przy już istniejących magistralach i liniach elektroenergetycznych.

W ramach procedury planistycznej Spółka Aquanet na etapie opiniowania wewnętrznego zapewniła odpowiednią ilość i jakość wody w celu zaopatrzenia ludności. Zapewnienie to uzyskano poprzez akceptację zapisów planu (e-mail Spółki Aquanet z dnia 30.09.2013 r.).  

Ponadto we wniosku z dnia 8.11.2011 r. Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego ochroną objął aspekty dziedzictwa kulturowego, tożsamości i tradycyjnych elementów środowiska miejskiego, takich jak: zabytkowe dzielnice, budynki, dominanty przestrzenne, panoramy, tereny zielone i tereny otwarte, respektowanie zaleceń wynikających z przepisów ochronnych i poszerzanie zakresu ochrony prawnej, oraz zwrócił uwagę na projektowanie struktur odznaczających się zwartością i rozwijających w harmonijny sposób lokalne układy miejskie, na bazie istniejących układów komunikacyjnych. W planie wzięto pod uwagę niniejsze wskazania.

Mieszkańcy swoje problemy zgłaszali już przed przystąpieniem do sporządzenia planu miejscowego – wyrażając swoją opinię w sprawie przyjęcia granic obszaru dla przyszłego planu miejscowego, podczas zbierania wniosków dotyczących terenów, dla których podjęta została uchwała, oraz podczas konsultacji społecznych.

13.
Na obszarze objętym planem nie wystąpiła potrzeba określenia szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny już zagospodarowane zabudową wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz tereny przeznaczone pod elementy układu komunikacyjnego. Obszar planu obejmuje zdefiniowaną już i wykształconą strukturę geodezyjną, która umożliwia realizację ustaleń planu. Parametry działek, w tym kąty położenia ich granic, są w szczególności zdefiniowane poprzez istniejące działki, sąsiadującą zabudowę oraz wykształcony układ komunikacyjny. Plan umożliwia wtórne podziały nieruchomości, a przyjęte ustalenia, w tym linie rozgraniczające terenów, a także istniejący sposób zagospodarowania sąsiednich terenów gwarantują przeprowadzenie ewentualnych wtórnych podziałów w sposób właściwy. Nie zachodzi sytuacja przypadkowych nowych podziałów, wymagających zastosowania wyprzedzająco procedury scalenia.

14.
Na obszarze objętym planem nie wystąpiły szczególne potrzeby w zakresie obronności i bezpieczeństwa państwa, co zostało potwierdzone przez właściwe organy wojskowe we wnioskach złożonych do planu oraz na etapie uzgodnienia projektu mpzp.

15.
Na terenie objętym planem miejscowym, zgodnie z ewidencją użytków gruntowych, nie występują grunty leśne, w związku z czym nie było obowiązku występowania o zgodę na zmianę przeznaczenia gruntów leśnych na cele nieleśne, zgodnie z ustawą o ochronie gruntów rolnych i leśnych.

16.
W zakresie szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczeń w ich użytkowaniu ustalono ograniczenia w zagospodarowaniu terenów wynikające z przebiegu istniejących i projektowanych sieci infrastruktury technicznej.

Natomiast w odniesieniu do ograniczania transportochłonności istniejącego układu przestrzennego przyjęto następujące zasady:

•
wymóg lokalizacji ścieżek i pasów rowerowych,

•
wykorzystanie istniejącego potencjału komunikacji zbiorowej (tramwaj, autobus oraz docelowo kolej).

Zakładając w planie konieczność uspokojenia ruchu samochodowego, jako priorytetowy wskazano zbiorowy transport publiczny w ulicach H. Dąbrowskiego i Kościelnej. Ponadto w planie ograniczono liczbę miejsc postojowych na terenie zieleni. Ustalono możliwość parkowania na parkingach podziemnych pod budynkami na terenach zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub usługowej. 

Obsługę komunikacyjną terenów znajdujących się w granicach przedmiotowego obszaru zapewniają: położona w granicach opracowywanego mpzp ul. św. Floriana oraz ulice zlokalizowane poza granicami obszaru opracowania, tj. ul. J. H. Dąbrowskiego (stanowiąca południową granicę obszaru objętego projektem mpzp), ul. Kościelna (stanowiąca wschodnią granicę) i ul. św. Wawrzyńca (stanowiąca północną granicę). Obszar opracowania obsługiwany jest komunikacją publiczną: tramwajową – w ul. J. H. Dąbrowskiego oraz autobusową – w ul. Kościelnej. 

Plan niniejszy uruchamia obszary w najwyższym stopniu przygotowane do zabudowy, to znaczy charakteryzujące się najlepszym dostępem do sieci komunikacyjnej oraz najlepszym stopniem wyposażenia w sieci wodociągowe, kanalizacyjne, elektroenergetyczne, gazowe, ciepłownicze oraz sieci i urządzenia telekomunikacyjne. 

17.
W ramach sporządzanego planu przeprowadzono analizy ekonomiczne i środowiskowe, stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ponadto zgodnie z przepisami odrębnymi opracowano prognozę oddziaływania na środowisko oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu.

Prognoza oddziaływania na środowisko wykazała, że realizacja ustaleń planu nie będzie powodować znaczących oddziaływań na środowisko przyrodnicze.

W wyniku realizacji planu, sumarycznie, raczej nie należy spodziewać się znaczącego wpływu na wzrost ogólnej bioróżnorodności terenu. Ewentualne negatywne oddziaływania na roślinność dotyczyć będą raczej szaty roślinnej istniejącej w obrębie terenów, gdzie przewidywane są nowe inwestycje budowlane. Realizacja przedogródków i nasadzeń drzew, wzdłuż nowego układu komunikacyjnego i w otoczeniu nowej zabudowy, powinna pozytywnie przyczynić się do zwiększenia ilości zieleni. 

Realizacja ustaleń projektu planu pozwoli na zapewnienie mieszkańcom odpowiedniego standardu i bezpieczeństwa zamieszkania, pracy, wypoczynku, korzystania z usług czy też innego sposobu użytkowania terenu, a także na zapewnienie im dostępności komunikacyjnej do pozostałych dzielnic miasta. Powstanie nowej zabudowy, w przewidywanych pod inwestycje częściach obszaru objętego projektem planu, powinno wpłynąć pozytywnie na poprawę walorów krajobrazowych. Zapisy planu chronią istniejącą zieleń oraz wprowadzają nową na terenach nowych inwestycji. 

Realizacja ustaleń planu może przyczynić się do wystąpienia niekorzystnych oddziaływań na zasoby wód podziemnych (wód gruntowych), jednakże docelowa realizacja zapisów ustalających sposób zagospodarowania poszczególnych terenów oraz zasady prowadzenia gospodarki wodno-ściekowej (wykorzystanie sieci infrastruktury technicznej) pozwoli na ograniczenie niekorzystnych oddziaływań w możliwie maksymalnym stopniu.

Okresowo (w czasie robót budowlanych) mogą również pojawić się dodatkowe emisje zanieczyszczeń. Czasowy wzrost emisji zanieczyszczeń powietrza związany będzie z realizacją inwestycji budowlanych, polegających na realizacji nowej zabudowy czy też prowadzeniu inwestycji w zakresie infrastruktury technicznej. Emisja ta będzie zjawiskiem czasowym i nie będzie miała większego znaczenia w długofalowym kształtowaniu jakości powietrza na terenie planu.

Zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego uwzględniają także cele ochrony środowiska ustalone na szczeblu międzynarodowym, krajowym i lokalnym. W szczególności uwzględnia się ustalenia zawarte w „Programie Ochrony Środowiska dla Miasta Poznania na lata 2017-2020, z perspektywą do 2024 roku”.

Do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu sporządzona została „Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu”. W wykonanej analizie kosztów założono konieczność wykupu gruntów pod drogi publiczne  oraz przeprowadzenie infrastruktury technicznej głównie w drodze KD-L. 

W prognozie skutków finansowych uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu wykonane obliczenia (ocena efektywności przedsięwzięcia metodą dyskontową za pomocą zaktualizowanej wartości netto – NPV) wykazały w okresie 10-letnim ujemny wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie straty w wysokości -8 155 400 zł – przy założeniu wykupu nieruchomości także pod drogi wewnętrzne 1KDW oraz 4 KDW, a także niepełnego zainwestowania (wariant II). W przypadku wykupu nieruchomości wyłącznie pod drogi publiczne oraz przy zainwestowaniu terenów w 80% ocena efektywności przedsięwzięcia metodą dyskontową za pomocą zaktualizowanej wartości netto – NPV – wykazała w okresie 10-letnim dodatni wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie zysku w wysokości 1 869 400 zł.

Skutkiem uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego będzie  konieczność wykupu gruntów pod drogi publiczne. W prognozie zaprezentowano także wariant II, w którym wzięto pod uwagę ewentualny wykup nieruchomości przeznaczonych w planie pod inne drogi publiczne.

Dla określenia kosztów budowy dróg wraz z infrastrukturą z tym związaną (odwodnienie i oświetlenie) przyjęto założenia określone przez ZDM w Poznaniu. Podane w prognozie koszty zostały określone orientacyjnie ze względu na trudność określenia pełnego zakresu robót. Uzasadnieniem ponoszenia znacznych nakładów jest perspektywiczna polityka przestrzenna i gospodarcza Miasta i właśnie w tym kontekście należy oceniać ustalenia planu. Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego jest jednym z narzędzi sterowania rozwojem przestrzennym i jako taki znajduje swoje odzwierciedlenie w prognozie skutków finansowych uchwalenia planu. Prognoza pokazuje rozkład kosztów w czasie, skumulowanych w pierwszych latach obowiązywania planu, oraz pokazuje narastanie dochodów generowanych przez nowe zagospodarowanie. Prognoza określa także czas od uchwalenia planu, w jakim suma poniesionych nakładów przestanie przewyższać sumę dochodów – jest to moment, od którego plan zacznie przynosić dochody netto.

W prognozie nie założono wpływów z opłat adiacenkich z tytułu podziału nieruchomości oraz opłat adiacenckich z tytułu budowy infrastruktury technicznej. 

Projekt planu ustala 30% stawkę służącą naliczeniu opłaty z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w związku z uchwaleniem planu. Przy określaniu wartości rynkowej nieruchomości dla ustalenia renty planistycznej uwzględnia się jej przeznaczenie przed uchwaleniem planu miejscowego oraz jej przeznaczenie po uchwaleniu planu miejscowego. Nie założono pobrania renty planistycznej.

W prognozie nie założono wzrostu podatku od gruntów, natomiast założono wzrost podatku od powierzchni użytkowej, który spowodowany będzie zainwestowaniem terenów.

Sporządzona prognoza skutków finansowych uchwalenia planu zawiera prognozę wpływu ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na dochody własne i wydatki gminy, w tym na wpływy z podatku od nieruchomości i inne dochody związane z obrotem nieruchomościami gminy oraz na opłaty i odszkodowania, o których mowa w art. 36 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

18.
W ramach udziału społeczeństwa w pracach nad planem miejscowym, po przystąpieniu do sporządzenia planu, w ustawowym terminie, tj. od 20 października 2011 r. do 16 listopada 2011 r., zebrane zostały wnioski do planu. W ramach procedury planistycznej do planu Jeżyce – Północ wpłynęło 55 wniosków. Poza wcześniej opisanymi wnioskami Wojewódzki Sztab Wojskowy poinformował, że Regionalny Węzeł Łączności Poznań posiada i eksploatuje w rejonie objętym opracowaniem (w ciągu ulic: Dąbrowskiego, Kościelnej i Żeromskiego) kable telekomunikacyjne miejscowe zabudowane w kanalizacji teletechnicznej TP SA., w związku z powyższym wnioskuję o prowadzenie wszelkich prac projektowych i inwestycyjnych w rejonie objętym opracowaniem pod nadzorem Działu Obsługi Sieci i Urządzeń Abonenckich Regionalnego Węzła Łączności Poznań (DOS i UA RWŁ Poznań). Zapisy planu w zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej dopuszczają roboty budowlane w zakresie sieci: infrastruktury technicznej, w tym w szczególności: sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, gazowej, ciepłowniczej, elektroenergetycznej, telekomunikacyjnej, monitoringu wizyjnego oraz systemu służb ratowniczych i bezpieczeństwa publicznego.

Natomiast Urząd Lotnictwa Cywilnego we wniosku z dnia 7.11.2011 r. wskazał na ograniczenia wysokości dla obiektów budowlanych oraz naturalnych, określone w dokumentacji rejestracyjnej lotniska Poznań-Ławica, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 25 czerwca 2003 r. w sprawie warunków, jakie powinny spełniać obiekty budowlane oraz naturalne w otoczeniu lotniska (Dz. U. Nr 130, poz. 1192 z późn. zm.). Plan dostosowano do wniosku poprzez ograniczenie wysokości zabudowy.

W ramach konsultacji społecznych w czasie opracowywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” w Poznaniu zorganizowano dwa spotkania z mieszkańcami: dnia 20 października 2011 r. oraz 24 września 2013 r. Pierwsze odbyło się na etapie zbierania wniosków, drugie miało na celu wyjaśnienie rozwiązań przyjętych w planie. W tym czasie omówiony został cały plan „Jeżyce – Północ”, a mieszkańcy potwierdzili konieczność ochrony i uzupełnienia zieleni w ciągu istniejących dróg oraz niedopuszczanie wtórnych podziałów działek oraz ochronę obszaru planu przed zabudową handlu wielkopowierzchniowego. Podczas tych konsultacji społecznych oraz indywidualnych spotkań dotyczących miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sygnalizowano, jakie rozwiązania planistyczne będą satysfakcjonowały mieszkańców. Zmiany te zostały wprowadzone i zyskały ich przychylność. Podczas jego sporządzania wielokrotnie zgłaszane były przez Radę Osiedla Jeżyce, Stowarzyszenie Piękne Jeżyce i mieszkańców potrzeby realizacji ogólnodostępnych terenów zieleni oraz lokalizacji przedogródków w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowy. Wnioski te zostały uwzględnione lub będą sukcesywnie rozpatrywane w ramach sporządzania pozostałych części mpzp „Jeżyce – Północ”.

Na przełomie 2015 i 2016 r. ustalenia miejscowego planu były konsultowane z Radą Osiedla Jeżyce. Przed wprowadzeniem planu na etap proceduralnego opiniowania i uzgadniania uzyskano pozytywną opinię Rady Osiedla Jeżyce (pismo nr WJPM-U. 6724.3.2016, 250116-3485 z dnia 14 stycznia 2016 r.) dla rozwiązań przyjętych w planie.  

Wszystkie zgłaszane kwestie oraz otrzymane opinie, wnioski i uwagi były brane pod uwagę i dokładnie analizowane. Osoby zainteresowane tematyką sporządzanego planu mogły wypowiadać się na każdym etapie procedury planistycznej. Projektanci spotykali się z mieszkańcami i konfrontowali zapisy planistyczne ze zgłoszonymi przez nich sugestiami.

Na każdym etapie procedury zainteresowani mogli wystąpić o wypis i wyrys z planu, sposób rozstrzygnięcia wniosków bądź uwag. W celu zachowania zasady jawności w czasie procedury planistycznej zainteresowani mieli prawo wglądu do sporządzanego projektu planu oraz otrzymania informacji w wersji papierowej lub elektronicznej.

Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi projekt uzyskał wymagane opinie i niezbędne uzgodnienia.

W dniach od 1 do 29 marca 2018 r. plan został po raz pierwszy wyłożony do publicznego wglądu, w dniu 8 marca 2018 r. odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w nim rozwiązaniami. W ustawowym terminie, tj. do 13 kwietnia 2018 r., wpłynęło 25 pism ze 172 uwagami. Prezydent Miasta Poznania na naradzie z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 26 kwietnia 2018 r. postanowił uwzględnić 65 uwag oraz nie uwzględnić 107 uwag, w tym 8 częściowo.

Z uwagi na uwzględnienie lub częściowe uwzględnienie wniesionych uwag projekt planu miejscowego wymagał ponownego wyłożenia do publicznego wglądu.

W dniach od 22 czerwca do 20 lipca 2018 r. plan wyłożono po raz drugi do publicznego wglądu, w dniu 25 czerwca 2018 r. odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w nim rozwiązaniami. W ustawowym terminie, tj. do 3 sierpnia 2018 r., wpłynęło 5 pism z 34 uwagami. Prezydent Miasta Poznania na naradzie z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 23 sierpnia 2018 r. postanowił uwzględnić 8 uwag oraz nie uwzględnić 26 uwag, w tym 7 częściowo.

Ze względu na uwzględnienie lub częściowe uwzględnienie wniesionych uwag projekt planu miejscowego wymagał ponownego wyłożenia do publicznego wglądu.

W dniach od 24 października 2018 r. do 6 grudnia 2018 r. plan był po raz trzeci wyłożony do publicznego wglądu, w dniu 22 listopada 2018 r. odbyła się dyskusja publiczna nad przyjętymi w nim rozwiązaniami.

W ustawowym terminie, tj. do 20 grudnia 2018 r., wpłynęło 6 pism z 26 uwagami. Prezydent Miasta Poznania na naradzie z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 23 sierpnia 2018 r. postanowił uwzględnić jedną uwagę, natomiast 25 uwag nie uwzględnił.

W wyniku pozytywnego rozpatrzenia uwagi wymagana była jedynie niewielka zmiana w zapisach i rysunku planu. Dotyczyła ona dopuszczenia realizacji podcieni na działkach należących do podmiotu składającego uwagę.    

W związku z powyższym rozstrzygnięcie Prezydenta nie skutkowało koniecznością ponownego wyłożenia planu do publicznego wglądu. Prezydent Miasta Poznania na naradzie z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 10 stycznia 2019 r. postanowił o skierowaniu go na sesję Rady Miasta.

19.
Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 17 pkt 14 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przedstawił Radzie Miasta Poznania projekt uchwały wraz z wymaganymi przepisami prawa załącznikami.

20.
Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce – Północ” część C w Poznaniu umożliwi jednoznaczne ustalenie sposobu zagospodarowania przestrzeni oraz racjonalne wykorzystanie obszaru podlegającego zagospodarowaniu, z zachowaniem ładu przestrzennego, które będzie podstawą do wydawania decyzji administracyjnych. Podniesie także jakość przestrzeni publicznej oraz pozwoli na poprawę ładu przestrzennego poprzez realizację uporządkowanej zabudowy na terenach poprzemysłowych. Ustali ochronę konserwatorską obszaru będącego fragmentem zespołu urbanistyczno-architektonicznego najstarszych dzielnic miasta Poznania, wpisanego do rejestru zabytków pod nr. A 239, zachowanie budynków i zespołów obiektów budowlanych wpisanych do rejestru zabytków oraz ochronę budynków przewidzianych do ochrony planem. Ponadto umożliwi określenie rozwiązań infrastruktury technicznej dla obsługi przedmiotowego terenu.

21.      W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















