UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XI/148/VIII/2019
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 maja 2019 r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Leonardowi Szymańskiemu.


Leonard Szymański urodził się 18 czerwca 1939 roku w Poznaniu. Ojciec, inżynier rolnik, brał udział w  kampanii wrześniowej walcząc w 14 Pułku Artylerii Lekkiej. Został ciężko ranny w bitwie nad Bzurą. W latach 1943 – 1944 był więźniem obozów koncentracyjnych w Żabikowie, Oświęcimiu i Mauthausen. 

Podczas okupacji i w pierwszych latach powojennych rodzina zmuszana była do częstych przeprowadzek. W sumie do roku 1950 było 13 zmian miejsca zamieszkania. Ostatecznie rodzina osiadła w Poznaniu a Leonard Szymański po ukończeniu szkoły podstawowej uczył się w I Liceum Ogólnokształcącym im. Karola Marcinkowskiego gdzie w 1956 r. otrzymał świadectwo dojrzałości. W roku 1963 ukończył Wydział Budowy Maszyn Politechniki Poznańskiej otrzymując tytuł mgr inżyniera mechanika. W czasie studiów związał się z Duszpasterstwem Akademickim przy klasztorze OO Dominikanów w Poznaniu.

W roku 1963 rozpoczął pracę w Wielkopolskiej Fabryce Urządzeń Mechanicznych „Wiepofama” w Poznaniu, gdzie pracował do roku 1992 na stanowiskach m.in. starszego konstruktora i starszego projektanta. Wraz z dr Bogdanem Szelągowiczem opracował konstrukcję aparatu płuco-serce, które  wykonane zostało w „Wiepofamie” i przekazane Klinice Chirurgii Dziecięcej w Poznaniu. Korzystając z pomocy tego urządzenia pomyślnie przeprowadzono pół tysiąca operacji. 

Leonard Szymański pracę zawodową łączył z działalnością społeczną. Pełnił rolę męża zaufania w Związku Zawodowym Metalowców w „Wiepofamie”. Został również wybrany w demokratycznych wyborach na funkcję Przewodniczącego Rady Zakładu Projektowo-Doświadczalnego przy „Wiepofamie”. W 1980 r. rozpoczął aktywną działalność w Niezależnym Samorządnym Związku Zawodowym „Solidarność”. Był współorganizatorem Związku w fabryce oraz w Regionie Wielkopolska. Był wiceprzewodniczącym Zakładowego Komitetu Założycielskiego w „Wiepofamie”. Od stycznia 1981 roku przewodniczącym Komisji Zakładowej, a w lipcu 1983 roku został wybrany wiceprzewodniczącym Zarządu Regionu Wielkopolska NSZZ „Solidarność”. Był delegatem na pierwszy Krajowy Zjazd „Solidarności” w Gdańsku.

Od kwietnia 1981 pełnił funkcję wiceprzewodniczącego Komitetu Obchodów Czerwca 56 roku, będąc odpowiedzialny za organizację i działanie służb porządkowych podczas historycznej uroczystości odsłonięcia przez Lecha Wałęsę w dniu 28 czerwca 1981 roku pomnika Ofiar Poznańskiego Czerwca 1956. 

12 grudnia 1981 roku został powołany w skład Prymasowskiej Rady Społecznej i był jej członkiem przez okres kadencji do grudnia 1984. 

Po wprowadzeniu stanu wojennego działał w podziemnych strukturach „Solidarności” koncentrując się na pomocy ogniwom związkowym w małych ośrodkach oraz pomocy dla internowanych, więzionych i ich rodzin. Aresztowany w maju 1983 roku, został zwolniony z więzienia w wyniku interwencji księdza Prymasa Józefa Glempa. Pomimo represji i stałego zagrożenia utrzymywał kontakty ze środowiskiem Obserwatora Wielkopolskiego i poznańskiego Radia „S”. W latach 1981-1989 organizował w poznańskich kościołach, m.in. w katedrze poznańskiej, u oo. dominikanów, w kościele Matki Boskiej Bolesnej, Msze za Ojczyznę. W tym samym okresie był również zaangażowany w organizację Dni Kultury Chrześcijańskiej w Poznaniu. Był także członkiem zarządu Klubu Inteligencji Katolickiej w Poznaniu. 

Od 1989 r. jest członkiem Komitetu Obywatelskiego Solidarność w Poznaniu. W wyborach 4 czerwca 1989 r. uzyskał mandat posła na Sejm X kadencji jako kandydat Komitetu Obywatelskiego. Pracował w czterech komisjach stałych i dwóch komisjach nadzwyczajnych, należał do Obywatelskiego Klubu Parlamentarnego, a w jego ramach do Koła Chrześcijańskich Demokratów.

W roku 2017 podczas uroczystości wręczenia Nagrody Kapuścińskiego Marszałek Województwa Wielkopolskiego skierował do Leonarda Szymańskiego następujące słowa: „Nigdy nie zaprzestał działalności pomimo prześladowań i inwigilacji. Angażując się w sprawy społeczne i gospodarcze wspierał swoją wiedzą doświadczeniem wiele organizacji świeckich i kościelnych pomagających ludziom w trudnych sytuacjach życiowych. (…) Jest przykładem jak żyć odważnie i mądrze.”

W 2012 Leonard Szymański odznaczony został Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski.

Oprócz wielu przymiotów, osiągnięć i zasług na polu społecznym, politycznym i zawodowym na uwagę zasługuje również hobby a raczej życiowa pasja, jaka towarzyszy Leonardowi Szymańskiemu niemal przez całe życie. Jest zaangażowanym turystą i miłośnikiem ojczystej ziemi. Od wielu lat z gronem znajomych i przyjaciół planuje i realizuje wyprawy do niezliczonych zakątków naszego kraju. Imponuje wiedzą i niezwykłym darem opowiadania o swojej pasji do odkrywania ciekawych często mniej znanych i zapomnianych miejsc. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
