UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XI/146/VIII/2019
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 maja 2019r.
	w sprawie
	nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Poznania Panu Andrzejowi Wituskiemu.


Andrzej Wituski urodził się 23 lutego 1932 roku w Poznaniu. Pochodzi z rodziny od pokoleń związanej ze stolicą Wielkopolski. Władysław Konstanty Wituski (ur. w 1603 r.) był podkomorzym gostynińskim. Dwukrotnie wybrany posłem uczestniczył w sejmie koronacyjnym króla-elekta Jana Kazimierza . Leon Wituski (ur. 1825 r.) pradziad Andrzeja był zasłużonym dla miasta społecznikiem, wieloletnim nauczycielem Gimnazjum św. Marii Magdaleny w Poznaniu, członkiem Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk. Przewodniczył Komisji Komunalnej Rady Miejskiej Poznania. Tadeusz Wituski, dziad Andrzeja był właścicielem „Zielonej Apteki” na ulicy Gołębiej. Była to pierwsza apteka w Poznaniu, która dostarczała zamówione leki do domu. Tadeusz Wituski również był członkiem Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk. Adam Wituski ojciec Andrzeja mieszkał w Poznaniu i pracował jako prokurent w banku cukrownictwa.  

Andrzej Wituski ukończył w roku 1952 gimnazjum imienia Ignacego Jana Paderewskiego Poznaniu. W roku 1956 uzyskał tytuł magistra Wyższej Szkoły Ekonomicznej w Poznaniu. Pracę zawodową rozpoczął po studiach w Zakładach Mięsnych w Poznaniu. 

Z Urzędem Miasta Poznania związany był od roku 1971 gdzie początkowo kierował Wydziałem Handlu, Przemysłu i Usług. W latach 1973 – 1982 pełnił funkcję zastępcy przewodniczącego Prezydium Rady Narodowej oraz wiceprezydenta miasta. W latach 1982 - 1990 pełnił funkcję prezydenta miasta Poznania. 

Prezydent Andrzej Wituski, niemalże przez dwie dekady, pełniąc eksponowane role nie tylko współdecydował o wielu ważnych dla rozwoju miasta sprawach, ale wiele z nich inspirował będąc pomysłodawcą i animatorem szeregu przedsięwzięć. Patrząc z dzisiejszej perspektywy na szczególną uwagę zasługuje fakt, iż na równi z decyzjami gospodarczymi i infrastrukturalnymi, podejmowane były działania służące rozwojowi poznańskiego życia kulturalnego i artystycznego. 

W latach 1973 – 1990 Andrzej Wituski przewodniczył komitetom organizacyjnym Biennale Sztuki dla Dziecka, Międzynarodowego Triennale Mebli oraz mistrzostw Europy i świata różnych dyscyplin sportu. Przewodniczył inicjatywie reaktywowania Jarmarku Świętojańskiego będąc jednocześnie pomysłodawcą i realizatorem zmian organizacyjnych i struktury Starego Rynku.

Ograniczając się do wymienienia jedynie przykładowych projektów i najważniejszych przedsięwzięć należy wymienić inicjatywę powołania do życia w Poznaniu Polskiego Teatru Tańca, którego pierwszym dyrektorem był Konrad Drzewiecki a później Ewa Wycichowska. Uczestniczył w powołaniu orkiestry Amadeus Agnieszki Duczmal. Dzięki jego skutecznym staraniom dyrekcję Teatru Nowego objęła Izabela Cywińska. Był inicjatorem i szefem rady powołania w Poznaniu Muzeum Literackiego imienia Henryka Sienkiewicza. Fundamentem tego przedsięwzięcia było pozyskanie unikalnych zbiorów od Ignacego Mosia. Jego staraniom zawdzięczamy również powstanie Pracowni-Muzeum Józefa Ignacego Kraszewskiego oraz Mieszkania-Pracowni Kazimiery Iłłakowiczówny. Andrzej Wituski podjął również starania o odnowienie i uporządkowanie Cmentarza Zasłużonych Wielkopolan. Przeniósł na cmentarz groby marszałka Sejmu i Senatu Wojciecha Trąmpczyńskiego, naczelnego dowódcy powstania wielkopolskiego generała Stanisława Taczaka i odnowił nagrobek Hipolita Cegielskiego. Wsparł wydanie monumentalnej pracy „Dzieje Poznania” pod redakcją Jerzego Topolskiego i Lecha Trzeciakowskiego. Z jego inicjatywy wychodzi również niezwykle popularny i wznawiany do dziś „Słownik gwary miejskiej Poznania” pod redakcją Moniki Gruchmanowej i Bogdana Walczaka.

Na odrębną uwagę zasługują starania Andrzeja Wituskiego zmierzające do restytucji Liceum św Marii Magdaleny. W roku 1990 po wznowieniu działalności edukacyjnej słynnej „Marynki” otrzymuje godność członka honorowego stowarzyszenia wychowanków.

Do najważniejszych decyzji o charakterze gospodarczym i infrastrukturalnym należy przede wszystkim budowa Poznańskiego Szybkiego Tramwaju. Ta wieloletnia inwestycja, nawiązująca do koncepcji końca lat 20. XX wieku, w gruntowny sposób zmodernizowała komunikację publiczną, która jest stale rozwijana. Z inicjatywy Andrzeja Wituskiego na przełomie lat 80. i 90. Klemens Mikuła opracował założenia architektoniczne dla kompleksu Jeziora Maltańskiego w Poznaniu. Realizacja planów zagospodarowania Malty odniosła sukces, przynosząc Poznaniowi chlubę, stając się jego atrakcyjną i znaną wizytówką oraz miejscem wydarzeń kulturalnych i sportowych o randze europejskiej i światowej. Innymi ważnymi inicjatywami był remont i przebudowa Palmiarni, oraz usadowienie na Starym Rynku Domu Polonii. 

Na szczególną uwagę zasługuje również nawiązanie w 1979 r. partnerskich relacji Poznania z Hanowerem. Wieloletnia, niezwykle owocna współpraca pomiędzy naszymi miastami była po części możliwa dzięki osobistym relacjom i przyjaźni jaka się nawiązała pomiędzy nadburmistrzem Hanoweru dr Herbertem Schmalstiegiem i Andrzejem Wituskim.

Po odejściu z Urzędu Miasta Poznania w latach 1990 - 2000 pracował w bankowości, m.in. na stanowisku dyrektora oddziału Kredyt Banku, a później doradcy Prezesa Zarządu. W latach 2000 - 2006 był doradcą do spraw kultury Marszałka Województwa Wielkopolskiego.

Nowym, intensywnym i niezwykle owocnym rozdziałem jego życia jest współpraca z Towarzystwem Muzycznym im Henryka Wieniawskiego. Pełnił funkcję prezesa Towarzystwa przez 10 lat (od 1997 do 2007 r.). Od 1977 r. przewodniczył Komitetom Organizacyjnym Międzynarodowych Konkursów Skrzypcowych;  w 2001, 2006 i 2011 r. był dyrektorem Konkursów - Skrzypcowego i Lutniczego. Pełnił również funkcję dyrektora biura Towarzystwa oraz dyrektora Międzynarodowych Konkursów im. H. Wieniawskiego w Poznaniu. 8 czerwca 2017 roku Zarząd Towarzystwa Muzycznego im. Henryka Wieniawskiego w Poznaniu nadał Andrzejowi Wituskiemu tytuł Członka Honorowego oraz Honorowego Prezesa stowarzyszenia.

Andrzej Wituski został odznaczony m.in. krzyżami Oficerskim, Kawalerskim i Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski oraz (trzykrotnie) Odznaką Zasłużonego Działacza Kultury. Posiada obok odznaczeń regionalnych (Poznania i Wielkopolski) także honorowe odznaczenie Hanoweru. W marcu 2012 roku został odznaczony Srebrnym Medalem "Zasłużony Kulturze Gloria Artis". W 2016 roku został laureatem Nagrody Głównej Wielkopolskiego Towarzystwa Kulturalnego. W 2017 roku otrzymał Medal Pamiątkowy Polskiego Towarzystwa Wydawców Książek w uznaniu za działalność na rzecz książki i kultury.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
