UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie nadania nazwy ulicy.

W grudniu ubiegłego roku obchodziliśmy tragiczną, dwudziestą siódmą rocznicę wprowadzenia w Polsce stanu wojennego. Z tej okazji wspominamy również tych, którzy ponieśli wówczas ofiarę największą – w hołdzie niepodległości Rzeczypospolitej złożyli własne życie. Takim bohaterem był dominikanin ojciec Stanisław Honoriusz Kowalczyk, wieloletni duszpasterz akademicki, duchowy przywódca poznańskiej opozycji niepodległościowej, opiekun duchowy i materialny wielu rodzin, dobry pasterz, wzór wielkiej wiary i głębokiego patriotyzmu.


Od 1974 roku prowadził w Poznaniu duszpasterstwo akademickie. Wychowywał, pomagał i umacniał w wierze. Był przy studentach zawsze, gdy tego potrzebowali – na dominikańskich „siódemkach”, wspólnych akademickich rajdach, ale także w czasach strajków i aresztowań. Dzięki jego niezmiennie młodzieńczemu entuzjazmowi, duchowej mocy i głębokiej wierze Kościół Dominikanów stał się szczególnym miejscem na mapie Poznania nie tylko dla studentów. Swoją pomocą służył on wszystkim potrzebującym – dodawał otuchy i pocieszał, organizował również na wielką skalę wsparcie materialne dla internowanych, wyrzucanych z pracy opozycjonistów i ich rodzin.

Ojciec Honoriusz był wielkim człowiekiem żyjącym wiarą, prawdą i miłością, nieuznającym kompromisów w walce o te najwyższe wartości.

Jego duszpasterska misja została brutalnie przerwana w maju 1983 roku – zginął tragicznie 
w wypadku samochodowym, prawdopodobnie sprokurowanym przez komunistyczne władze. Jego pogrzeb stał się wielką manifestacją wiary i nadziei poznaniaków. Pamięć o wybitnym dominikaninie, jako o wzorze człowieka niezłomnego i prawego, jest wśród wielu z nas ciągle żywa.

Naszym obowiązkiem jest umacnianie pamięci o poznańskich bohaterach z myślą 
o przyszłych pokoleniach. Nazwanie imieniem ojca Honoriusza uliczki leżącej 
w bezpośrednim sąsiedztwie klasztoru ojców Dominikanów, nieopodal kamienia Jemu poświęconego, będzie godnym uczczeniem Jego zasług dla Poznania i Ojczyzny. Uliczką tą lub tuż obok niej przechodziły tłumy zmierzające na msze święte oraz po duchową 
i materialną opiekę do klasztoru Dominikanów. Prawie na pewno przechodził nią również On sam.

Dziś również wielu poznaniaków, zmierzając do kościoła Dominikanów, przechodzi obok tej uliczki, a nadanie jej imienia ojca Honoriusza sprawi, że wielu z nich wspomni lub też dowie się o Jego zasługach i bohaterskiej ofierze złożonej w służbie Bogu i Rzeczypospolitej.



Uzupełniając powyższą część uzasadnienia autorstwa Pana Szymona Szynkowskiego vel Sęk radnego Rady Miasta Poznania, niezbędne jest dodanie, że złożone: w marcu 2007 r.: wniosek Rady Osiedla „Śródmieście”, a w kwietniu tegoż roku projekt – również autorstwa Pana radnego - uchwały Rady Miasta w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej, odnosiły się do konkretnej przestrzeni, która mimo iż służyła komunikacji, stanowiła niewydzielone części dwóch różnych nieruchomości i nie spełniała warunków określonych przepisami ustawy o samorządzie gminnym dla ulicy lub drogi wewnętrznej, mających być przedmiotem uchwały rady gminy o nadaniu nazwy.

W tym stanie rzeczy wystąpiła konieczność przeprowadzenia stosownych postępowań administracyjnych, w których wyniku Prezydent Miasta Poznania wydał w sierpniu 2008 r. decyzję o ustaleniu lokalizacji drogi jako celu publicznego, która z chwilą gdy stała się ostateczna, spowodowała zaistnienie nowego stanu prawnego działek, mających stanowić pas drogowy nowej ulicy. Niezbędne także było przeprowadzenie procedur i czynności geodezyjnych, których skutkiem stało się wydzielenie linii rozgraniczających pasa drogowego nowej ulicy, identycznej z przestrzenią objętą wnioskiem Rady Osiedla „Śródmieście”. Prace te zakończono z końcem grudnia 2008 r. wprowadzeniem stosownych zmian w operacie ewidencji gruntów i budynków, stanowiących, iż działki wydzielonego pasa drogowego nowej ulicy zakwalifikowano jako użytki gruntowe – drogi.

Zakończenie całości opisanych procedur i czynności, stworzyło warunki do podjęcia prac nad opracowaniem niniejszego projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nadania nowo powstałej ulicy nazwy o. Honoriusza Kowalczyka.

Mapa informacyjna, o której mowa w § 1 ust. 2 uchwały, przedstawia zainwestowanie terenu UAM, sąsiadującego z nazywaną ulicą, wg stanu sprzed rozpoczęcia niezakończonej rozbudowy tego obiektu.

Równocześnie zrezygnowano z przekazania niniejszego projektu Radzie Osiedla do zaopiniowania, bowiem jest on w pełni zgodny z jej ww. wnioskiem z dnia 9 marca 2007 r., 
a także nie było potrzeby uzyskania zgody właścicieli nieruchomości, z których wydzielono pas drogowy, na objęcie uchwałą Rady Miasta Poznania gruntów pod nową ulicą, bowiem ich stan własności, z mocy ustawy, zmienił się z terminem, gdy decyzja Prezydenta Miasta Poznania o ustaleniu lokalizacji drogi stała się ostateczna.
Honoriusz Kowalczyk, właśc. Stanisław Kowalczyk (1935 – 1983) – dominikanin, duszpasterz akademicki w Poznaniu.

Stanisław Kowalczyk urodził się 26 lipca 1935 r. w Duczyminie k. Przasnysza jako syn Antoniego i Józefy z Bugajów.

W 1952 roku Stanisław Kowalczyk wstąpił do nowicjatu Dominikanów w Poznaniu 
i otrzymał imię zakonne Honoriusz. W latach 1955 – 1962 studiował w krakowskim Kolegium Filozoficzno-Teologicznym Dominikanów. W 1961 roku otrzymał święcenia kapłańskie, a w rok później został wychowawcą młodych braci w Poznaniu, pełniąc jednocześnie funkcję promotora do spraw powołań. W tym samym czasie studiował również na wydziale teologicznym Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego, a w Prymasowskim Instytucie Życia Wewnętrznego specjalizował się w teologii mistycznej.

W 1967 roku obronił pracę magisterską, po czym w latach 1970 – 1971 przebywał we Francji i w Rzymie.

W latach 1972 – 74 przebywał poza Poznaniem, najpierw w Tarnowie, gdzie pracował jako katecheta, a następnie w Krakowie, gdzie był duszpasterzem młodzieży szkół średnich.

W 1974 roku wrócił do Poznania, by objąć funkcję głównego duszpasterza akademickiego w kościele oo. Dominikanów. W 1978 roku zainicjował wydawanie „Przystani”, pisma wspólnoty duszpasterskiej dominikanów, wychodzącego w drugim obiegu. W 1981 roku był duszpasterzem młodzieży strajkującej.

W okresie stanu wojennego organizował pomoc dla internowanych, msze święte za Ojczyznę, stał się nieformalnym duszpasterzem „Solidarności” i opozycji demokratycznej 
w Wielkopolsce.

W dniu 17 kwietnia 1983 roku o. Honoriusz został ciężko ranny w wypadku samochodowym w Wydartowie koło Mogilna. Zmarł w szpitalu w Poznaniu 8 maja 1983, kilka tygodni po wypadku, którego okoliczności do dziś nie zostały wyjaśnione (śledztwo 
w tej sprawie prowadzi IPN). Pogrzeb o. Honoriusza stał się wielką manifestacją patriotyczną ludności Poznania.

Ojciec Honoriusz odznaczony został przez prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego, pośmiertnie, po wielu latach od śmierci, Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski. 
W Poznaniu działa fundacja Jego imienia, której celem jest wspieranie misji zakonu dominikanów oraz prowadzenie działalności charytatywnej, wychowawczej i edukacyjnej 
w duchu dominikańskiego posłannictwa.

Powyższy biogram o. Honoriusza opracowano na podstawie danych przekazanych we wniosku Rady Osiedla „Śródmieście” z dnia 9 marca 2007 r.

ref. Przewodniczący Komisji Opiniodawczej 

ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu – 

Artur Witkowski
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