UZASADNIENIE

do  PROJEKTU  UCHWAŁY  

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie  wyrażenia opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w Poznaniu przy, 
ul. Dąbrowskiego 81/85

 Zgodnie z ustawą z dnia 29 lipca 1992r. o grach i zakładach wzajemnych,  w Poznaniu może funkcjonować 6 salonów gier na automatach. Obecnie funkcjonują następujące salony gier znajdujące się w : hotelu Novotel Poznań Centrum przy pl. Gen. Andersa 1, przy, 
ul. Głogowskiej 76, ul. Masztalarskiej 8, ul. Wodnej 1 /Klasztornej 7, Dąbrowskiego 60 oraz ul. Głogowskiej 28.

W związku  z art. 32 ust.1 pkt.15 wyżej cytowanej ustawy o grach i zakładach wzajemnych, podmiot ubiegający się o wydanie zezwolenia na prowadzenie salonu gier na automatach  zobowiązany jest  przedłożyć  m.in. opinię rady gminy w sprawie  lokalizacji ośrodka gier.

W związku z powyższym ZPR S.A. z siedzibą w Warszawie przy ul. Jubilerskiej 10 wystąpił do Rady Miasta Poznania z wnioskiem o wydanie pozytywnej opinii o lokalizacji salonu gier na automatach w lokalu przy ul. Dąbrowskiego 81/85, do którego Spółka zamierza przenieść  dotychczas działający salon gier przy ul. Głogowskiej 28 w Poznaniu.

W trakcie prowadzonego postępowania wystąpiono do Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, Policji,  Rady Osiedla Jeżyce, o wydanie opinii na temat funkcjonowania przedmiotowego salonu  gier na automatach. Wyżej wymienione jednostki  zaopiniowały pozytywnie ww. lokalizacje ośrodka gier.    

Wobec powyższego zaproponowano zaopiniować pozytywnie lokalizację salonu gier na automatach w Poznaniu przy ul. Dąbrowskiego 81/85. 
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