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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyrażenia zgody na wniesienie przez Miasto Poznań wkładu niepieniężnego do spółki Wielkopolskie Centrum Wspierania Inwestycji sp. z o.o. i wystąpienia ze spółki C and M S.A.


Spółka C and M S.A. została powołana m.in. w celu budowy i eksploatacji hotelu w Poznaniu. Spółka Wielkopolskie Centrum Wspierania Inwestycji sp. z o.o., której jedynym wspólnikiem jest Miasto Poznań, jest właścicielem nieruchomości, położonej w Poznaniu przy ul. Głogowskiej 21, obręb Łazarz, arkusz mapy: 10, działka: 13, oraz jest w posiadaniu Decyzji nr 1147/07 o warunkach zabudowy dla inwestycji polegającej na budowie budynku biurowo-usługowego, przewidzianej do realizacji na ww. nieruchomości. 

W związku z powyższym, mając na uwadze realizację celu, dla którego spółka C and M  S.A. została powołana, oraz realizację przez WCWI sp. z o.o. planowanej inwestycji, w dniu 28 maja 2009 roku zawarte zostało porozumienie pomiędzy spółką WCWI sp. z o.o. a akcjonariuszami spółki C and M S.A. Na mocy porozumienia obecni akcjonariusze zobowiązali się zbyć posiadane w spółce C and M S.A. akcje na rzecz pozyskanego przez siebie Inwestora, będącego osobą prawną, gwarantującego sfinansowanie budowy hotelu w drodze dokapitalizowania Spółki na poziomie nie niższym niż 8 mln zł, oraz w drodze zabezpieczenia finansowania zewnętrznego na pozostałą część kosztów inwestycji. Po spełnieniu ww. warunku Miasto zobowiązało się, po uzyskaniu stosownej zgody Rady Miasta Poznania, wnieść aportem posiadane w spółce C and M S.A. akcje do spółki WCWI sp. z o.o., a następnie spółka WCWI sp. z o.o. zobowiązała się wnieść do spółki C and M  S.A. wkład niepieniężny w postaci nieruchomości przy ul. Głogowskiej 21.

W związku ze spełnieniem zobowiązań wynikających z ww. porozumienia i pozyskaniem inwestora – spółki Novum Management sp. z o.o. S.K.A., kolejny etap realizacji porozumienia uzależniony jest od wyrażenia przez Radę Miasta Poznania zgody na wniesienie przez Miasto do spółki WCWI sp. z o.o. wkładu niepieniężnego w postaci posiadanych w spółce C and M S.A. akcji.

Powyższe działanie umożliwi zarówno realizację celu, dla którego została utworzona przez Miasto Poznań spółka C and M S.A., jak również realizację budowy hotelu na nieruchomości przy ul. Głogowskiej 21, wniesionej do spółki WCWI sp. z o.o. przez Miasto Poznań aportem.

Z uwagi na fakt, że wniesienie aportu następuje do Spółki ze 100% udziałem Miasta Poznania, odstąpiono od wyceny akcji, ze względu na wartość nominalną 1 akcji, która wynosi 1.000,00 zł (Miasto Poznań posiada 12 akcji o wartości 12.000,00 zł), i relatywnie wysoki koszt wyceny.

W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały należy uznać za celowe i uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Pani Beata Kocięcka, Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego UMP















