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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	podjęcia inicjatywy łączenia osiedli w trybie przewidzianym art. 37 a ust. 2 Statutu Miasta Poznania w ramach reformy funkcjonalnej jednostek pomocniczych w Poznaniu


Prezentowany projekt uchwały jest jednym z istotnych elementów proponowanej reformy jednostek pomocniczych w Poznaniu. Ustala ona harmonogram działań mających na celu doprowadzenie do  połączenia się osiedli w większe osiedla, adekwatne do planowanych nowych zadań i większych kompetencji, jakie zostaną przyznane jednostkom pomocniczym - reprezentującym lokalne wspólnoty mieszkańców Poznania.

Obecnie zbyt duże rozdrobnienie JP w Poznaniu (69 osiedli) oraz ich znaczne dysproporcje ludnościowe uniemożliwiają nadanie im tych samych zadań, praw, a w szczególności kompetencji decyzyjnych, w sposób jednakowy, sprawiedliwy i zapewniający racjonalność finansowania osiedli w ramach budżetu miasta.

Uchwała inicjując proces połączenia osiedli (w trybie przewidzianym art.37 a ust.2 Statutu Miasta Poznania) w większe osiedla zakłada, iż następować on będzie przy uwzględnieniu stanowiska organu uchwałodawczego osiedla oraz konsultacji z mieszkańcami - przy jednoczesnym wprowadzeniu zróżnicowanych minimalnych kryteriów wielkościowych dla osiedli działających w poszczególnych strefach funkcjonalnych Poznania, szanujących charakter zabudowy, gęstość zaludnienia oraz położenie topograficzno-przestrzenne poszczególnych osiedli.

Przewiduje się, iż realizacja prezentowanej uchwały doprowadzi do ograniczenia liczby osiedli w Poznaniu o około połowę w stosunku do obecnej liczby.

Prezentowana uchwala zakłada również, iż uchwały w sprawie łączenia osiedli Rada Miasta Poznania będzie mogła podjąć – przy uwzględnieniu zawartego w uchwale harmonogramu działań -  na przełomie czerwca/lipca 2010 r. – z mocą wejścia ich w życie od 1 stycznia 2011 r.
na sesji RMP referuje: Przewodniczący Doraźnej Komisji ds. reformy jednostek pomocniczych Miasta Poznania Mariusz Wiśniewski 















