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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu ppłk. Janowi Górskiemu.


Ppłk lek. med. Jan Górski (ps. Rzędzian), syn Andrzeja, urodził się 15 kwietnia 1922 r. w Jagninie, w powiecie opatowskim. 

W czasie wojny, po ukończeniu podchorążówki, był łącznikiem Komendy Obwodu Opatów. Schwytany przez bojówkę Armii Ludowej, miał zostać rozstrzelany na mocy wyroku śmierci 8 maja 1943 roku. Podczas jego egzekucji szczęśliwie pocisk nie uszkodził serca. Po odzyskaniu przytomności ppłk. Górski przedostał się do swoich. Po wyleczeniu skierowany został do partyzanckiego oddziału „Barwy Białe” w Obwodzie Opatów. W okresie akcji „Burza” służył w V kompanii 2 Pułku Piechoty Legionów. Okres 

partyzancki ukończył jako dowódca plutonu.

Po wojnie więziony przez Urząd Bezpieczeństwa w 1945 i 1946 roku, w związku z przynależnością do WIN-u i ZHP, był kilkakrotnie aresztowany i zwalniany. 

W 1946 roku rozpoczął studia na Akademii Handlowej w Poznaniu.

W tym okresie z jego inicjatywy powstał Akademicki Legion Pracy, którego był współzałożycielem, wszedł też w skład jego komendy. Studenci poznańscy zrzeszeni w Legionie przystąpili do odgruzowywania Poznania. Odgruzowywali, miedzy innymi, Plac Wiosny Ludów, al. Niepodległości, tereny gdzie obecnie znajdują się Kupiec Poznański i akademiki przy ul. Wawrzyniaka. ALP rozwiązał się w związku z powstaniem organizacji „Służba Polsce”. Jan Górski ponownie został aresztowany w kwietniu 1949 roku. Oskarżono go o współpracę z Armią Krajową i Niemcami. Otrzymał najwyższy wymiar kary – karę śmierci, zamienioną na dożywotnie więzienie. Po nadzwyczajnej rewizji i procesie został zwolniony w 1957 roku. Sąd Karny III RP wyrok unieważnił.

W latach 1960-62 Jan Górski ukończył studia medyczne rozpoczęte w 1949 roku i rozpoczął pracę w szpitalu im. Raszei w Poznaniu. Od 1964 roku pracował w szpitalu w Szymiszowie, pow. Strzelce Opolskie, a od 1968 roku był kierownikiem Powiatowej Poradni Chorób Płuc w Kędzierzynie Koźlu. Od 1981 był kierownikiem Przychodni Przyzakładowej Spółdzielni Krawieckiej w Poznaniu. Został specjalistą II stopnia chorób płucnych, odznaczono go za walkę z gruźlicą.  

Dzięki staraniom Prezesa ppłk. Jana Górskiego powstało w Poznaniu i Wielkopolsce 13 Szkolnych Kół Towarzystwa Przyjaciół Armii Krajowej. Utrzymywałaaał ścisły kontakt z młodzieżą, będąc prelegentem na spotkaniach jako świadek historii. Jest współzałożycielem Klubu Historycznego im. „Grota” Roweckiego działającego przy Instysucie Pamięci Narodowej Oddział Poznań. Z jego inicjatywy został zbudowany Pomnik Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej, który jest miejscem spotkań patriotycznych społeczeństwa poznańskiego. Bierze czynny udział w uroczystościach państwowych i patriotycznych.  

Ppłk Jan Górski jest współtwórcą (w 1989 r.) Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej w Poznaniu i Wielkopolsce. Od 1993 do 2002 roku był Prezesem Środowiska „Jodła”, a od 1996 również, przez dwie kadencje – członkiem Rady Naczelnej Związku. Od roku 2002 pełni funkcję prezesa Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej – Okręg Wielkopolska i członka Zarządu Głównego Światowego Związku Żołnierzy Armii Krajowej. 

Ppłk Jan Górski wyróżniony został następującymi odznaczeniami: Krzyżem Walecznych (1944 r., weryf. 1990), Medalem Wojska Polskiego (1948 r.), Krzyżem Armii Krajowej (1977 r.), Krzyżem Partyzanckim (1986 r.), Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski (1998 r.), Krzyżem Oficerskim Orderu Odrodzenia Polski (2000 r.), Złotym Medalem Opiekuna Miejsc Pamięci i Męczeństwa (2009 r.), Odznaką Honorową „Zasłużony dla Województwa Wielkopolskiego” (2009 r.). 

                                                      Przewodniczący Rady Miasta Poznania

                                                                    Grzegorz Ganowicz
na sesji RMP referuje: 
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