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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia zmian w statucie Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań-Jeżyce z siedzibą w Poznaniu przy ul. Mickiewicza 2.


Zgodnie z art. 11 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89 ze zm.), ustrój zakładu opieki zdrowotnej oraz inne sprawy dotyczące jego funkcjonowania, nieuregulowane w ustawie, określa statut.

W myśl art. 39 ust. 3, w związku z art. 39 ust. 2 ww. ustawy, dokonanie zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej podlega zatwierdzeniu przez organ, który utworzył zakład.

Art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) stanowi, że do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w innych (niż wymienione w ustawie) sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.

Zaproponowane przez Zakład Opieki Zdrowotnej Poznań-Jeżyce zmiany statutu, uchwalone przez Radę Społeczną Zakładu uchwałą Nr 6/IV/10 z dnia 5 lipca 2010 r. oraz uchwałą Nr 7/VI/10 z dnia 4 października 2010 r., zostały podyktowane następującymi okolicznościami:

- przeniesieniem II Kliniki Kardiologii z Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań-Jeżyce do Centrum Medycznego HCP i w związku z tym zaprzestaniem udzielania świadczeń zdrowotnych przez tę komórkę organizacyjną i inne z nią współpracujące,

- utworzeniem nowych komórek organizacyjnych w Zakładzie,

- wpisano do struktury organizacyjnej komórkę organizacyjną o nazwie "Kostnica", funkcjonującą na terenie Zakładu,

- wykreślono ze struktury organizacyjnej komórki organizacyjne faktycznie niefunkcjonujące,

- dostosowano strukturę organizacyjną Zakładu do wymogów Narodowego Funduszu Zdrowia.   

Wobec powyższego niezbędne jest zatwierdzenie przez Radę Miasta Poznania zmian w statucie Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań-Jeżyce.
na sesji RMP referuje: Pani Maria Remiezowicz Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych
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