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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Poznania za 2010 rok.


     Prezydent Miasta Poznania, wykonując swoje obowiązki wynikające z art. 267 ust. 1 oraz art. 270 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.), przedłożył Radzie Miasta Poznania:

- w dniu 31 marca 2011r. sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Poznania za rok 2010 zawierającym również sprawozdania z wykonania planów finansowych instytucji kultury i samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej za 2010 rok, a także informację o stanie mienia komunalnego Miasta Poznania na dzień 31 grudnia 2010 roku.

- w dniu 16 maja 2011 r. sprawozdanie finansowe Miasta Poznania za rok 2010 składające się z bilansu z wykonania budżetu Miasta Poznania, zbiorczego bilansu Miasta, zbiorczego rachunku zysków i strat Miasta i zbiorczego zestawienie zmian w funduszu Miasta Poznania.

    Komisja Rewizyjna Rady Miasta Poznania, działając na podstawie art. 270 ust. 2 tejże ustawy, rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Poznania za rok 2010 na swoich posiedzeniach w dniach 26 kwietnia, 10, 12, 24, 27 i 31 maja 2011r., a także rozpatrzyła sprawozdanie finansowe Miasta Poznania za rok 2010, opinię i raport niezależnego biegłego rewidenta z badania łącznego sprawozdania finansowego Miasta Poznania za rok 2010 oraz informacją o stanie mienia komunalnego Miasta Poznania na posiedzeniu w dniu 31 maja 2011r.

    Zgodnie z przepisem art. 270 ust. 4 wskazanej ustawy Rada Miasta Poznania, jako organ stanowiący zobligowana jest do rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu w terminie do 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym.

    W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: 















