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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	uchwalenia "Poznańskiego programu opieki nad dziećmi do lat 3 na lata 2012-2016".  


„Poznański program opieki nad dziećmi do lat 3 na lata 2012-2016” przedstawia się w celu określenia przez Radę Miasta Poznania kierunków realizacji na terenie Poznania zadań wynikających z ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 

(Dz. U. Nr 45, poz. 235 z późn. zm.).

Dnia 4 kwietnia 2011 r. weszła w życie ww. ustawa, która dopuszcza rozwój zróżnicowanych form opieki nad małymi dziećmi, poprawę standardów funkcjonowania placówek, wsparcie rodziców w planach prokreacyjnych, umożliwienie rodzicom i opiekunom dzieci podjęcia aktywności zawodowej oraz promocję równości rodzinnej i zawodowej między kobietą i mężczyzną. Istotnym celem powyższej ustawy jest również wsparcie rodziców w procesie wychowania dzieci.

Niniejszy Program wyznacza kierunki działań Miasta Poznania na rzecz opieki nad małym dzieckiem, wspierania rodzin, a także podmiotów prowadzących placówki opieki nad dziećmi do lat 3. Stanowi również rozwinięcie celu Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030, w ramach którego jedną z planowanych koncepcji jest projekt „Rodzina – opieka nad dziećmi”.

Art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym stanowi, że do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile ustawa nie stanowi inaczej.

W świetle powyższego podjęcie uchwały przez Radę Miasta Poznania jest zasadne.
na sesji RMP referuje: Maria Remiezowicz

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Społecznych Społecznych   
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