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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	skargi p. Patricka Texasa na Prezydenta Miasta Poznania


Skarga p. Patricka Texasa z dnia 25 sierpnia 2013 r.  wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 28 sierpnia  2013 r.

Przedmiotem skargi jest zarzut nieprawdziwego stwierdzenia zawartego w piśmie Prezydenta Miasta Poznania  z dnia 6 sierpnia 2013 r. znak OR.V.1510.1.206.2013 będącego odpowiedzią na skargę z dnia 18 lipca 2013 r.  Skarżący podniósł, że nie został przyjęty na umówione wcześniej spotkanie z Zastępcą Prezydenta, natomiast Prezydent w odpowiedzi na skargę wskazał., że z przeprowadzonych analiz wynika, że Skarżący nigdy nie stawił się w dniu dyżuru, aby spotkać się z jego zastępcą. 

Przewodniczący Rady Miasta pismem z dnia 30 sierpnia 2013 r. przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej  Rady Miasta Poznania oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie.

Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 20 września 2013 r. Uwzględniając postanowienia § 50 Regulaminu Rady Miasta Poznania, który stanowi, że w razie nieotrzymania wyjaśnień we wskazanym przez Przewodniczącego terminie skarga może zostać rozpatrzona na podstawie materiałów złożonych przez Skarżącego, Komisja wobec przekroczenia  terminu przekazania materiałów wyjaśniających, uznała skargę za zasadną. 

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, radny Tomasz Lewandowski















