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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 w Poznaniu, ul. Łozowa 77,  i nadania statutu.


Dwie placówki, które będą tworzyły Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2, tj. Szkoła Podstawowa nr 21 im. Filipiny Płaskowickiej oraz Przedszkole nr 41 "Wesoła Stacyjka", mieścić się będą w jednym budynku przy ul. Łozowej 77.

Utworzony Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 2 pozwoli na zapewnienie miejsc dzieciom uczęszczającym do Przedszkola nr 41, w związku z koniecznością opuszczenia przez ww. przedszkole nieruchomości należącej do osób fizycznych. 

Połączenie szkoły i przedszkola w zespół nie zakłóci realizacji programu dydaktyczno-wychowawczo-opiekuńczego żadnej z placówek. W pełniejszy sposób zostaną wykorzystane baza i pomoce dydaktyczne. Z perspektywy uczniów Szkoły Podstawowej nr 21 zajęcia odbywać się będą w podobny sposób jak dotychczas, w tych samych miejscach oraz na znanych i akceptowanych warunkach. Dzieci z Przedszkola nr 41 przeniesione zostaną do wydzielonej części budynku Szkoły Podstawowej nr 21.

Szkoła i przedszkole działać będą jako niemal niezależne jednostki, o czym przesądza projekt  statutu, który zostanie nadany zespołowi. Połączenie nie narusza bowiem odrębności rad pedagogicznych, rad rodziców i samorządów uczniowskich poszczególnych placówek, które zachowują swój status. 

Przy tworzeniu zespołów nie wyznacza się obwodów jako takich, gdyż ich zasięg terytorialny wynika wprost z zasięgów terytorialnych obwodów szkół wchodzących w skład zespołów. Natomiast dla przedszkoli nie wyznacza się obwodów.

na sesji RMP referuje:  Dyrektor Wydziału Oświaty
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