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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia taryfy Firmy Produkcyjno-Handlowej "ROLA" dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Miasta Poznania, na okres od 1 czerwca 2015 r. do 31 maja 2016 r.


Na podstawie art. 24 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2015 r. poz. 139) "ROLA" Firma Produkcyjno-Handlowa dnia 20 marca 2015 r. złożyła wniosek o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Miasta Poznania na okres od 1 czerwca 2015 r. do 31 maja 2016 r. Firma „ROLA” prowadzi działalność m.in. w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Miasta Poznania na podstawie zezwolenia udzielonego decyzją nr 2/12 Prezydenta Miasta Poznania z dnia 15 marca 2012 r. Obszar świadczenia usług wodociągowych objęty zezwoleniem obejmuje północną część Poznania, obręb Strzeszyn przy ul. Szarych Szeregów. Zaopatrzenie w wodę odbywa się za pomocą ujęcia wody zlokalizowanego na terenie stacji uzdatniania wody, działka 15/25 (obręb Strzeszyn).

Woda z ujęcia pobierana jest do celów socjalno-bytowych, gospodarczych, produkcyjnych i technologicznych.

Złożony przez Firmę „ROLA” „Wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Miasta Poznania, na okres od 1 czerwca 2015 r. do 31 maja 2016 r.” został opracowany zgodnie z ustawą z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2015 r. poz. 139) oraz z przepisami wykonawczymi do tej ustawy. 

Za świadczenie usług w zakresie zaopatrzenia w wodę Firma „ROLA” stosuje taryfę jednolitą dla jednej grupy odbiorców, którą stanowią spółdzielnie mieszkaniowe oraz klienci prowadzący działalność przemysłową, handlową, składową, transportową i usługową, oraz jednoczłonową bez opłaty abonamentowej.

Cena za zbiorowe zaopatrzenie w wodę w okresie od 1 czerwca 2015 r. do 31 maja 2016 r. wyniesie 3,94 zł netto/m3.

W uzasadnieniu wniosku o zatwierdzenie taryfy Firma „ROLA” zamieściła szczegółowe informacje dotyczące:

1) zakresu świadczonych usług;

2) standardu jakości usług;

3) metody alokacji kosztów;

4) zmiany warunków ekonomicznych w roku obowiązywania taryfy.

Wniosek o zatwierdzenie taryfy spełnia warunki ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2015 r. poz. 139) oraz rozporządzenia Ministra Budownictwa z dnia 28 czerwca 2006 r. w sprawie określania taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz. U. z 2006 r. Nr 127, poz. 886). Z uwagi na to, że dotychczasowa taryfa obowiązuje do dnia 31 maja 2015 roku, podjęcie uchwały jest celowe i uzasadnione.
na sesji RMP referuje:

Bożena Przewoźna

- Dyr. Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
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