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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia protokołu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania z kontroli w zakresie zgłoszonego ewentualnego zaniechania obowiązków przez Prezydenta Miasta Poznania w podejmowaniu działań mających na celu zabezpieczenie interesu miasta oraz ochronę terenów miasta przeznaczonych na funkcje sportowo – rekreacyjne, w odniesieniu do Stadionu im. E. Szyca oraz byłego Stadionu Lekkoatletycznego Warty.


       W oparciu o normę prawną, zawartą w art. 18 a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r. poz. 446 z poźn. zm.), Rada Miasta Poznania kontroluje działalność Prezydenta Miasta Poznania, miejskich jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych miasta i w tym celu powołuje Komisję Rewizyjną, która realizuje kontrole na podstawie rocznego planu kontroli zatwierdzonego uchwałą przez Radę Miasta Poznania, zgodnie z procedurą określoną w Regulaminie Komisji Rewizyjnej stanowiącym załącznik Nr 5 do uchwały Nr LXXX/1202/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie Statutu Miasta Poznania.

       Podstawę do przeprowadzenia kontroli w zakresie zgłoszonego ewentualnego zaniechania obowiązków przez Prezydenta Miasta Poznania w podejmowaniu działań mających na celu zabezpieczenie interesu miasta oraz ochronę terenów miasta przeznaczonych na funkcje sportowo – rekreacyjne, w odniesieniu do Stadionu im. E. Szyca oraz byłego Stadionu Lekkoatletycznego Warty stanowiła uchwała Nr XXIII/300/VII/2016 Rady Miasta Poznania z dnia 12 stycznia 2016 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania na 2016 rok. W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych Komisja Rewizyjna RMP, w dniu 4 października 2016 r. przyjęła protokół kontroli, który przekazała Prezydentowi Miasta Poznania zgodnie z § 10 ust. 3 punkty 2 i 3 Regulaminu Komisji. Prezydent Miasta Poznania zawarł swoje stanowisko wobec ustaleń kontroli w piśmie z dnia 22 listopada 2016 r. Na posiedzeniu w dniu 6 grudnia 2016 r. o to stanowisko Komisja uzupełniła protokół kontroli i przyjęła jego tekst jednolity. Prezydent Miasta Poznania zwrócił Komisji niepodpisany protokół kontroli,  jednocześnie w piśmie z dnia 27 grudnia 2016 r. wyjaśniając, że ustalenia kontroli dotyczą okresu sprzed jego prezydentury.

       Przebieg kontroli, ustalenia oraz wnioski i zalecenia pokontrolne zostały ujęte w tekście jednolitym protokołu kontroli, który stanowi załącznik do niniejszej chwały. 

       Wykonując zobowiązanie wynikające z § 10 ust. 8 Regulaminu Komisji, Komisja Rewizyjna RMP przekazała Przewodniczącemu Rady Miasta Poznania protokół kontroli wraz ze stanowiskiem Prezydenta oraz projektem przedmiotowej uchwały.

       Podjęcie niniejszej uchwały jest więc uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania, pan Jan Sulanowski.















