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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	określenia realizowanych przez Miasto Poznań zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na realizację tych zadań w roku 2017.


Państwowy Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazuje środki samorządom powiatowym zgodnie z zasadami określonymi w rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 13 maja 2003 roku w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim i powiatowym (Dz. U. z 2003 r. Nr 88, poz. 808, ze zm.).

Pismem z 7 lutego 2017 roku nr DF.WRO.72.2017.w Prezydent Miasta Poznania został poinformowany o podziale środków przewidzianych w planie finansowym PFRON na rok 2017 na zadania realizowane na rzecz osób niepełnosprawnych.

Zgodnie z art. 35a ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, do zadań powiatu należy podejmowanie działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie rehabilitacji społecznej oraz rehabilitacji zawodowej i zatrudnienia.

Na podstawie art. 35a ust. 3 wyżej wymienionej ustawy rada powiatu w formie uchwały określa zadania, na które przeznacza środki otrzymane przez samorząd powiatu zgodnie z algorytmem. 

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne.
na sesji RMP referuje: Magdalena Pietrusik-Adamska

Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych
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