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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania ulicy imieniem Romana Konkiewicza.


Nazwanie imieniem Romana Konkiewicza ulicy odchodzącej od ul. Literackiej, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Koszalińskiej i Hezjoda w Poznaniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XV/118/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2015 r., ulicy objętej niniejszą uchwałą wyznaczono funkcję drogi publicznej. Ulica położona jest w rejonie, w którym obowiązuje m.in. nazewnictwo upamiętniające osoby zasłużone w walce o wolność państwa polskiego. Proponowana nazwa uwzględnia zatem tradycje nazewnicze oraz zapewnia jednolity charakter nazewnictwa w tym rejonie miasta.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała proponowaną nazwę.

Rada Osiedla Strzeszyn pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Roman Konkiewicz – lekarz, działacz społeczno-polityczny. 

Urodził się 6 grudnia 1887 r. w Strzelnie. Już w okresie nauki w gimnazjum należał do konspiracyjnego Towarzystwa Tomasza Zana. W Lipsku i Berlinie studiował medycynę. Działał w tajnej studenckiej organizacji Związek Młodzieży Polskiej „Zet”. W latach 1911–1914 współpracował z redakcją pisma „Brzask”. Był Prezesem Rady Ludowej w Strzelnie od listopada 1918 r. do lutego 1919 r. oraz członkiem Wydziału Wykonawczego Rady Robotniczo-Żołnierskiej na powiat inowrocławski i strzelneński. W latach 1920-1921 był Naczelnikiem Wydziału Organizacyjnego Polskiego Komisariatu Plebiscytowego w Bytomiu. Jako lekarz brał udział w akcjach na froncie północnym podczas powstania wielkopolskiego. Był jednym z założycieli Związku Młodej Polski i współpracował z jego organami prasowymi: „Sprawą Polski” i „Przeglądem Porannym”. Na stałe osiedlił się w Poznaniu w 1922 r., gdzie rozpoczął praktykę lekarską oraz pracę w szpitalu. Od października 1922 r. pełnił funkcję prezesa Zarządu Wojewódzkiego Związku Młodej Polski. Od lipca do sierpnia 1926 r. był jednym z organizatorów Związku Naprawy Rzeczypospolitej w Wielkopolsce. Był współtwórcą Związku Obrony Kresów Zachodnich, prezesem Okręgu Poznańskiego w latach 1925-1934 oraz członkiem Rady Naczelnej i sekretarzem Zarządu Głównego. W 1934 r., po utworzeniu Polskiego Związku Zachodniego, wchodził w skład jego Rady Naczelnej. Był redaktorem naczelnym działu społecznego „Nowin Lekarskich” w latach 1925-1927, a do czerwca 1928 r. „Nowin Społeczno-Lekarskich”. 

Za działalność publiczną został uhonorowany Krzyżem Niepodległości i Orderem Odrodzenia Polski V klasy.

W 1939 r., kilka tygodni po zajęciu Poznania przez Niemców, został aresztowany i osadzony w Forcie VII, w którym 27 października został rozstrzelany.
na sesji RMP referuje:  Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego – Andrzej Krygier.
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