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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania ulicy imieniem Zdzisława Dworzeckiego.


Nazwanie imieniem Zdzisława Dworzeckiego ulicy łączącej ul. Literacką z ul. Hezjoda, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

Ulica objęta nininiejszą uchwałą stanowi własność Miasta Poznania. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Koszalińskiej i Hezjoda w Poznaniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XV/118/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2015 r., wyznaczono jej funkcję drogi publicznej. Proponowana do nazwania ulica położona jest w rejonie miasta, w którym obowiązują nazwy odosobowe.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała proponowaną nazwę.

Rada Osiedla Strzeszyn pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Zdzisław Dworzecki urodził się 20.11.1945 r. Z wykształcenia był prawnikiem, ale jego życiem kierowały dwie pasje - muzyka i historia. Popularyzowanie muzyki stało się jego życiowym powołaniem. Podczas studiów na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu był współzałożycielem Stowarzyszenia Polskiej Młodzieży Muzycznej „Pro Musica”, a także Towarzystwa Przyjaciół Opery. Działał w Stowarzyszeniu Polskiej Młodzieży Muzycznej Jeunesses Musicales. Po ukończeniu studiów rozpoczął pracę w Wydziale Kultury ówczesnej Rady Narodowej Miasta Poznania. Następnie objął funkcję dyrektora biura Wielkopolskiego Towarzystwa Kulturalnego. W 1976 r. został wicedyrektorem Filharmonii Poznańskiej do spraw Pro Sinfoniki. W 1991 r. został dyrektorem Towarzystwa Muzycznego im. Henryka Wieniawskiego. W sezonie 1995-96 funkcję tę łączył z funkcją dyrektora Filharmonii Poznańskiej. Zdzisław Dworzecki współorganizował Międzynarodowe Konkursy im. Henryka Wieniawskiego - skrzypcowe, lutnicze i kompozytorskie, Festiwale Muzyki Jednego Kompozytora oraz festiwale Poznańska Wiosna Muzyczna. W Rozgłośni Poznańskiej Polskiego Radia prowadził audycję „Margines muzyczny”. W latach 1982-85 w TVP był współredaktorem „Salonu muzycznego”.

Zdzisław Dworzecki zmarł 2 lipca 1997 roku.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego – Andrzej Krygier.
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