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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie reorganizacji Zarządu Zieleni Miejskiej w Poznaniu oraz utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Zakład Lasów Poznańskich. 


Dnia 1 października 2016 r. weszła w życie nowelizacja ustawy o finansach publicznych. Zmieniony art. 16 ust. 2 w pkt 6 nakłada na gminę, jako organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, obowiązek określenia w akcie tworzącym samorządowy zakład budżetowy zasad ustalania i przekazywania z budżetu jednostki samorządu terytorialnego środków finansowych wynikających z rozliczenia podatku od towarów i usług, jeśli organ przewiduje przekazywanie tych środków temu zakładowi.

Powyższa zmiana ustawy o finansach publicznych wprowadzona została art. 21 ustawy z dnia 5 września 2016 r. o szczegółowych zasadach rozliczeń podatku od towarów i usług oraz dokonywania zwrotu środków publicznych przeznaczonych na realizację projektów z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej lub państw członkowskich Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu przez jednostki samorządu terytorialnego.

W związku z powyższym zachodzi konieczność uaktualnienia zapisów uchwały powołującej samorządowy zakład budżetowy pod nazwą Zakład Lasów Poznańskich w ww. zakresie, poprzez dodanie punktu 4 w § 6, celem skutecznego przekazywania ZLP przez jednostkę samorządu terytorialnego kwot wynikających z rozliczenia podatku VAT.

Biorąc pod uwagę powyższe, podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Wydziału Transportu i Zieleni - Violetta Wabińska-Chmielewska
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