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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	porozumienia międzygminnego pomiędzy Miastem Poznań a Gminą Kleszczewo w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.


Obowiązek zawarcia porozumienia międzygminnego wynika z ustawy z dnia 16 grudnia 2010 roku o publicznym transporcie zbiorowym (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1867, 1920, 1954, z 2017 r. poz. 60, 730), która zdefiniowała komunikację miejską jako gminne przewozy pasażerskie wykonywane w granicach administracyjnych miasta, albo miasta i gminy, albo miast i gmin sąsiadujących, jeżeli zawarły porozumienie lub utworzyły związek międzygminny w sprawie wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego.

Miasto Poznań, mając na uwadze ujednolicanie systemu publicznego transportu zbiorowego w obszarze aglomeracji poznańskiej, zaproponowało przejęcie od Gminy Kleszczewo zadań własnych tej Gminy w zakresie lokalnego transportu zbiorowego obejmującego linie autobusowe nr 432 relacji Poznań, Rondo Rataje – Tulce – Szewce – Gowarzewo – Komorniki – Bylin – Nagradowice – Kleszczewo i 435 relacji Poznań, Rondo Rataje – Tulce, przy założeniu, że linie te będą obsługiwane przez Zakład Komunalny w Kleszczewie Sp. z o.o., który jest podmiotem wewnętrznym Gminy Kleszczewo. Wprowadzenie połączeń komunikacyjnych w taryfie ZTM z Gminy Kleszczewo do dworca autobusowego przy rondzie Rataje usprawni przepływ pasażerów z miejscowości Tulce, Szewce, Gowarzewo, Kleszczewo, Komorniki, Bylin, Nagradowice z terenu gminy Kleszczewo, którzy do tej pory korzystali z taryfy określonej przez Gminę Kleszczewo.  

Takie rozwiązanie pozwoli na wprowadzenie wspólnego biletu obejmującego całą podróż, co spowoduje istotną poprawę atrakcyjności transportu zbiorowego dla mieszkańców Gminy Kleszczewo dojeżdżających do Poznania oraz mieszkańców Poznania dojeżdżających do miejscowości na terenie gminy Kleszczewo, dzięki niższym kosztom oraz większej wygodzie (brak konieczności kupowania osobnych biletów).
na sesji RMP referuje: Piotr Snuszka Dyrektor Zarządu Transportu Miejskiego 
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