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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania skweru imieniem Władysława Zamoyskiego.


Nazwanie imieniem Władysława Zamoyskiego skweru, którego lokalizację określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

Skwer ten pozostaje własnością Miasta Poznania.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała propozycję nazwy.

Rada Osiedla Grunwald Południe pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia skweru tablicą z jego nazwą.

Władysław Zamoyski urodził się 18 listopada 1853 r. w Paryżu. Hrabia, syn generała, emigracyjnego działacza politycznego Władysława i Jadwigi z Działyńskich. Wychowywał się we Francji. Służył w wojsku francuskim (doszedł do stopnia podporucznika). Był członkiem francuskiej komisji rządowej na wystawę powszechną w Sydney i w tej roli odbył podróż po Australii i Oceanii, skąd przywiózł bogate zbiory etnograficzne i przyrodnicze. 

W 1881 r. przybył do Wielkopolski i objął zapisane mu przez wuja Jana Działyńskiego dobra kórnickie. W 1882 r. pomógł matce przy tworzeniu w Kórniku zakładu dla dziewcząt, będącego zalążkiem Szkoły Życia Chrześcijańskiego i Domowej Pracy Kobiet, przeniesionej później do Kuźnic. Zaangażowany w obronę polskiej własności, był represjonowany przez władze pruskie. W 1885 r., jako obywatel francuski, został wydalony z Wielkopolski wraz z matką i siostrą na mocy tzw. ustaw bismarckowskich. Odtąd przebywał głównie w Galicji. W 1887 r. przyczynił się do rozwoju poznańskiego Banku Ziemskiego, rozprowadzając jego akcje na terenie Galicji i zaboru rosyjskiego. W celu ratowania lasów tatrzańskich od dewastacji wykupił je i wprowadził racjonalną gospodarkę leśną. Dzięki jego staraniom powstała linia kolejowa Chabówka – Zakopane i szosa do Morskiego Oka. Wspierał działalność Towarzystwa Tatrzańskiego i różnych instytucji kulturalnych i oświatowych. W sporze majątkowym o część Tatr Wysokich uzyskał w 1902 r. wyrok włączający okolice Morskiego Oka w granice Galicji. Uczestniczył w pracach emigracji polskiej. Był m.in. prezesem Instytucji Czci i Chleba, członkiem-założycielem Polskiego Towarzystwa Literacko-Artystycznego, współpracownikiem prowadzonego przez siostrę Marię stowarzyszenia pomocy polskim emigrantom we Francji. W 1924 r. utworzył wraz z siostrą oraz w imieniu nieżyjącej już matki fundację „Zakłady Kórnickie” i przekazał cały swój majątek narodowi polskiemu. 

Zmarł 3 października 1924 r. w Kórniku. 

10 listopada 1933 r. został pośmiertnie odznaczony przez Prezydenta Rzeczypospolitej Ignacego Mościckiego Wielką Wstęgą Orderu Odrodzenia Polski.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ –Andrzej Krygier. 
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