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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Poznaia uprawnień do ustalania niektórych cen i opłat.


Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej (Dz. U. z 2016 r. poz. 573 ze zm.), organem właściwym do ustalania wysokości cen i opłat albo sposobu ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego jest Rada Miasta. Jednakże uprawnienia, o których mowa w ww. ustawie, Rada Miasta może powierzyć Prezydentowi Miasta Poznania.

Dnia 24 stycznia 2017 r. Rada Miasta Poznania, uchwałą Nr XLI/715/VII/2017 z dnia 24 stycznia 2017 r. zmieniającą uchwałę w sprawie reorganizacji Zarządu Zieleni Miejskiej w Poznaniu oraz utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Zakład Lasów Poznańskich, wprowadziła zmiany w zakresie przedmiotu działalności zakładu poprzez dodanie do niego kolejnego zadania o charakterze użyteczności publicznej, tj.: usuwania drzew lub krzewów stanowiących złomy lub wywroty na działkach stanowiących własność Miasta Poznania lub Skarbu Państwa, a będących w dyspozycji Prezydenta Miasta Poznania.

Przedmiotowa zmiana uchwały Nr XLVIII/852/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2017 r. wynika z wyżej opisanego rozszerzenia zakresu usług świadczonych przez zakład budżetowy – Zakład Lasów Poznańskich, w zakresie gospodarki komunalnej i związanej z tym konieczności ustalenia cen za ww. usługi, poprzez wskazanie jednolitego cennika usług w akcie wykonawczym – zarządzeniu Prezydenta Miasta Poznania, a także jego coroczną aktualizację przez Dyrektora ZLP, na podstawie danych o poziomie wzrostu cen rynkowych z roku poprzedniego. 

Biorąc pod uwagę powyższe, podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Wydziału Transportu i Zieleni
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