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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	rozpatrzenia petycji Stowarzyszenia Walczących o Niepodległość 1956-1989 z siedzibą w Warszawie 


W petycji z dnia 17 lipca 2017 r. Stowarzyszenie Walczących o Niepodległość 1956-89 z siedzibą w Warszawie wystąpiło do Rady Miasta Poznania o zmianę Uchwały Nr XVI/177/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 8 września 2015 r. w sprawie ustanowienia zwolnień i ulg w opłatach za przejazdy lokalnym transportem zbiorowym polegającej na przyznaniu prawa do nieodpłatnych przejazdów dla osób, które świadczyły pracę po 1956 r. na rzecz organizacji politycznych i związków zawodowych, nielegalnych w rozumieniu przepisów obowiązujących do kwietnia 1989r. i osób, które nie wykonywały pracy w okresie przed dniem 4 czerwca 1989r. na skutek represji politycznych. 

Pismem z dnia 24 sierpnia 2017 Przewodniczący Rady Miasta Poznania zwrócił się do Zarządu Transportu Miejskiego o analizę skutków finansowych postulowanej zmiany oraz przekazał petycję Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej z prośbą o przygotowanie propozycji jej rozpatrzenia przez Rade Miasta Poznania, zgodnie z zapisami ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach. Komisja rozpoznała sprawę na posiedzeniu w dniu 13 października 2017 r.

Zarząd Transportu Miejskiego po dokonaniu analizy przepisów ustawy z dnia 20 marca 2015 r. o działaczach opozycji antykomunistycznej oraz osobach represjonowanych z powodów politycznych (Dz. U. z 2015 r., poz. 693 z późn. zm.), ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych (Dz. U. z 2017 r., poz. 1383 z późn. zm.), a także informacji znajdujących się na stronie Urzędu do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych, jest zdania, że w świetle powyższych przepisów niezasadnym jest stawianie znaku równości pomiędzy działaczami opozycji antykomunistycznej a osobami, o których mowa w petycji. Proces uzyskania statusu działacza opozycji antykomunistycznej/osoby represjonowanej jest złożony i i wymaga przedstawienia szeregu dokumentów, oświadczeń świadków i zaświadczeń, w tym decyzji administracyjnej Prezesa Instytutu Pamięci Narodowej potwierdzającej spełnienie warunków określonych w ustawie. Określenia „osoby świadczącej pracę na rzecz nielegalnych organizacji politycznych lub związków zawodowych” oraz „osoby pozostające bez pracy na skutek represji politycznych” wynikają natomiast z ustawy o emeryturach i rentach a decyzja o potwierdzeniu okresu świadczenia pracy lub pozostawania bez pracy jest wydawana wyłącznie w celach ustalenia prawa do emerytury lub renty. Warunki jej wydania są znacznie mniej złożone aniżeli w przypadku ubiegania się o status działacza opozycji antykomunistycznej/osoby represjonowanej, co oznacza, że osoby którym dla celów emerytalno-rentowych wydano decyzję, niekoniecznie muszą pozytywnie przejść proces weryfikacji uprawnień wymaganych dla statusu działacza opozycji antykomunistycznej/osoby represjonowanej. Potwierdzenie tego znajduje się w piśmie Stowarzyszenia Walczących o Niepodległość 1956-89, w którym wspomniane są osoby, którym mimo zaliczenia okresu pracy lub pozostawania bez pracy do emerytury/renty, nie przyznano jednocześnie statusu działacza opozycji antykomunistycznej/osoby represjonowanej.

Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej podzieliła stanowisko Zarządu Transportu Miejskiego, iż nie ma podstaw do wprowadzania bezpłatnych przejazdów dla osób świadczących pracę na rzecz nielegalnych organizacji politycznych i związków zawodowych lub pozostających bez pracy na skutek represji politycznych. 

Mając na uwadze powyższe postanawia się o nie przyznaniu wnioskowanego przez składającego petycję uprawnienia. 

na sesji RMP referuje: Przewodniczący Komisji  Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta, radny Tomasz Lipiński.















