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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia Polityki mieszkaniowej Miasta Poznania na lata 2017-2027.


Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1610 ze zm.) tworzenie warunków do zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej należy do zadań własnych gminy. Gmina przede wszystkim zaspokaja potrzeby mieszkaniowe gospodarstw domowych o niskich dochodach. 

Miasto Poznań dostrzega, iż w celu jak najlepszej realizacji zadań wynikających z art. 4 ustawy, konieczne jest prowadzenie polityki mieszkaniowej poprzez określanie celów, kierunków i zasad działania oraz podejmowanie środków do ich realizacji innych niż te, które muszą się znaleźć w obligatoryjnych uchwałach, o których mowa w art. 21 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego, w uchwale w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Poznania oraz w uchwale w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania.

Mając na uwadze konieczność opracowania dokumentu ujmującego działania Miasta w zakresie prowadzonej polityki mieszkaniowej, zgodnie z powyżej wyrażoną koncepcją, Prezydent Miasta Poznania powołał zarządzeniem Nr 731/2016/P Zespół ds. opracowania polityki mieszkaniowej Miasta Poznania. Zespół składał się z 40 osób reprezentujących: Urząd Miasta Poznania, Radę Miasta Poznania, organizacje pozarządowe, spółdzielnie mieszkaniowe, miejskie jednostki organizacyjne i spółki Miasta Poznania.

Wypracowany przez Zespół dokument został, w terminie od 21 sierpnia do 15 września 2017 r., poddany konsultacjom społecznym, zgodnie z postanowieniami uchwały Nr XLVIII/844/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2017 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie miasta Poznania.

Dokument składa się z:

I.
części diagnostycznej, zawierającej diagnozę potrzeb mieszkaniowych obecnych i przyszłych mieszkańców Poznania, będącej elementem szerszego programu badawczego prowadzonego przez Miasto Poznań, zawierającego rekomendacje i scenariusze dla polityki mieszkaniowej w Poznaniu,

II.
części projekcyjnej, na którą składają się:

·
instrumenty polityki mieszkaniowej, czyli działania Miasta Poznania mające na celu realizację obowiązkowych i dodatkowych zadań podejmowanych dla poprawy sytuacji mieszkaniowej poznaniaków oraz jakości miejsca zamieszkania, skierowane do osób: najuboższych i o niskich dochodach, o średnich dochodach, o wyższych dochodach oraz do seniorów,

·
ekspercka ocena instrumentów polityki mieszkaniowej, 

·
dobre praktyki w zakresie polityki mieszkaniowej, 

·
cele polityki mieszkaniowej,

·
system wdrażania i finansowania polityki mieszkaniowej.

Dokument „Polityka mieszkaniowa Miasta Poznania na lata 2017-2027” został przygotowany na podstawie rozbudowanego i różnorodnego zakresu działań podejmowanych na każdym etapie jego powstawania. Część diagnostyczna dokumentu powstała na podstawie przeprowadzonej przez Spółkę Celową Uniwersytetu Ekonomicznego, na zlecenie Urzędu Miasta, „Diagnozy potrzeb mieszkaniowych obecnych i przyszłych mieszkańców Poznania”. 

Dokument został wypracowany w wyniku prowadzonego z mieszkańcami dialogu. Przeprowadzono warsztaty, na których mieszkańcy mogli wypowiedzieć się w zakresie swoich potrzeb, oczekiwań czy preferencji dot. polityki mieszkaniowej. 

Przeprowadzone konsultacje, zbieranie uwag na każdym etapie projektowania dokumentu, a w szczególności testy na grupach docelowych, podczas których uczestnicy dokonywali oceny atrakcyjności poszczególnych instrumentów polityki mieszkaniowej oznaczają, iż mieszkańcy Poznania są współautorami dokumentu.

Miasto pragnie aktywnie przeciwdziałać trendowi ujemnego salda migracji, poprzez prowadzenie aktywnej polityki mieszkaniowej skierowanej do osób o średnich i wyższych dochodach.

Mając na uwadze powyższe, „Polityka mieszkaniowa Miasta Poznania na lata 2017-2027” jest dokumentem, który odzwierciedla potrzeby oraz przedstawia cele strategiczne i kierunki działań w zakresie rozwoju mieszkalnictwa, uwzględniając różne formy inwestowania na terenie miasta Poznania. 

Celem polityki mieszkaniowej jest tworzenie warunków zapewniających gospodarstwom domowym możliwość zaspokajania potrzeb mieszkaniowych, zgodnie z własnymi preferencjami, aspiracjami i możliwościami ekonomicznymi, poprzez zastosowanie odpowiednich instrumentów na etapie procesu inwestycyjnego, w fazie nabywania prawa do mieszkania, a następnie podczas eksploatacji zasobu mieszkaniowego.

Polityka mieszkaniowa jest pojęciem szerszym niż tylko budowanie zasobu czy utrzymywanie istniejącego w dobrym stanie technicznym. Pojęcie to rozumiane jest jako kompleks działań podejmowanych w celu zapewnienia mieszkańcom odpowiednich warunków do życia zgodnych z ich potrzebami, aspiracjami, możliwościami finansowymi (np. wynikającymi z wieku). Polityka mieszkaniowa musi być prowadzona spójnie z działaniami „okołomieszkaniowymi”, czyli zapewniać infrastrukturę (szkoły, przedszkola, ośrodki wypoczynku, rozrywki, transport), jak również stworzyć warunki do inwestowania – zachęcać inwestorów.

Dokument ma również być źródłem wiedzy dla mieszkańców miasta odnośnie do planów władz Miasta w zakresie mieszkalnictwa. Powinien pozwolić mieszkańcom spojrzeć perspektywicznie na kwestię mieszkalnictwa, pomóc podjąć decyzję, w jaki sposób zaplanować swoją przyszłość. Opracowanie zakłada bowiem aktywną współpracę wszystkich uczestników polityki mieszkaniowej, tj. władz Miasta, mieszkańców i inwestorów.    

„Polityka mieszkaniowa Miasta Poznania na lata 2017-2027” jest dokumentem długoterminowym, który będzie wypełniony poprzez stosowne uchwały, dostosowujące gospodarowanie zasobem komunalnym do przedstawionych w nim nowych zasad.

W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.

na sesji RMP referuje: Dyrektor Biura Spraw Lokalowych Pani Renata Murczak  
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