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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	uznania odwołania Rady Osiedla Strzeszyn od Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 4/2018/P za bezzasadne.


        Odwołanie Rady Osiedla Strzeszyn wyrażone w uchwale Nr XL/238/VI/2017 z 10 stycznia 2018 r. od Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 4/2018/P w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIX/232/VI/2017 Rady Osiedla Strzeszyn z 8 listopada 2017 r., w sprawie sformułowania wniosku do opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe” wpłynęło do Rady Miasta Poznania w dniu 29 stycznia 2018 r. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 5 lutego 2018 r., przekazał je do zbadania Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania, która  rozpatrzyła sprawę na posiedzeniu w dniu 20 marca 2018 r. 

        W uzasadnieniu odwołania wskazano, że w związku z trwającymi pracami nad opracowaniem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe” i ze względu na ważny interes społeczny mieszkańców Osiedla Strzeszyn, oraz w świetle zapisu § 8 pkt 5 oraz 7 Statutu Osiedla Strzeszyn stanowiącego, że do zadań Osiedla należą działania dotyczące obszaru Osiedla w zakresie ładu przestrzennego oraz stanu środowiska, skwerów, zieleńców, parków Rada Osiedla uznała, iż podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. Jednocześnie wskazano, że Rada Osiedla, składając wnioski do mpzp „Podolany Południe” dba o zachowanie m.in. stanu środowiska na terenie swojego Osiedla, a w konsekwencji dba o niepogorszenie warunków życia mieszkańców Osiedla Strzeszyn. Umieszczenie bowiem np. zakładów produkcyjnych lub przechowujących produkty chemiczne lub innych zakładów przemysłowych na terenie Osiedla Podolany graniczącego z Osiedlem Strzeszyn w sposób istotny pogorszy warunki życia mieszkańców Strzeszyna, poprzez hałas, pył i zanieczyszczenia metalami ciężkimi. Jednocześnie wskazano, że składając wnioski do mpzp „Podolany Południe” Rady Osiedla realizuje działania dotyczące obszaru Osiedla Strzeszyn w zakresie stanu środowiska, a wnosząc wnioski z zakresu obsługi komunikacyjnej na terenie mpzp „Podolany Południe” Rada  Osiedla realizuje zapis o ładzie przestrzennym w zakresie drogowym na terenie własnego osiedla, albowiem sposób komunikacji na Osiedlu Podolany w sposób istotny i oczywisty wpłynąć może na ład komunikacyjny na terenie Osiedla Strzeszyn. 

        Na posiedzeniu Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania przedstawiciel Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych UMP wyjaśniał, iż 8 listopada 2017 roku Rada Osiedla Strzeszyn przedstawiła uchwałę na Sesji Rady Miasta, powołując się na par. 8 pkt 5 Statutu Osiedla. Jakkolwiek w ocenie Wydziału podjęta uchwała narusza zasadę terytorialności osiedla wyrażoną w Statucie Osiedla Strzeszyn, albowiem mpzp Podolany Południe dotyczy obszaru znajdującego się poza terenem Osiedla Strzeszyn. Jednocześnie wyjaśniono, iż Prezydent Miasta Poznania podjął czynności nadzorcze w stosunku do tej uchwały korzystając z trybu konsolidacyjnego i poprosił Radę Osiedla, by samodzielnie ją uchyliła. Wobec braku działania po stronie Rady Osiedla Strzeszyn, Prezydent Miasta Poznania wydał zarządzenie uchylające uchwałę Rady Osiedla Strzeszyn podjętej niezgodnie z prawem. Podkreślono, że Rada Osiedla Strzeszyn podejmując sporną uchwałę przekroczyła swoje kompetencje. W odniesieniu do materii niedotyczącej bezpośrednio danego osiedla jego rada może jedynie podjąć stanowisko, o czym przedstawiciele Osiedla Strzeszyn byli informowani podczas Sesji Rady Miasta. Byli także informowani o konsekwencjach w postaci uchylenia uchwały, podjętej bez podstawy prawnej. Świadomość bezprawności działania Osiedla, potwierdza fakt  dwukrotnego zgłaszania przez Osiedle Strzeszyn propozycji zmian w statucie osiedla przewidujących możliwość wypowiadania się przez osiedla w kwestii planu zagospodarowania przestrzennego osiedli sąsiednich. Każdorazowo Rada Osiedla była informowana, iż jest to działanie niezgodne z prawem i jako takie niedopuszczalne.

        W świetle przedstawionych na posiedzeniu Komisji Samorządowej informacji i zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego uznano, że przedmiotowe odwołanie Rady Osiedla Strzeszyn - od Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 4/2018/P w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIX/232/VI/2017 Rady Osiedla Strzeszyn z 8 listopada 2017 r., w sprawie sformułowania wniosku do opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe” jest bezzasadne.

        Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodnicząca Komisji Samorządowej Rady Miasta Poznania, Ewa Jemielity















