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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania ulicy imieniem Jana Czochralskiego.


Nazwanie imieniem Jana Czochralskiego ulicy, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania.

Ulica stanowi własność publiczną, wyznaczona została w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „Poznańskie Centrum Logistyczne Franowo – Żegrze” zatwierdzonym uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XL/419/V/2008 z dnia 8 lipca 2008 roku. Ulicy wyznaczono funkcję drogi publicznej. 

Ulica przeznaczona do nazwania położona jest w rejonie miasta, w którym będzie obowiązywało nazewnictwo upamiętniające osoby związane z nauką i techniką.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała propozycję nazwy.

Rada Osiedla Żegrze pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Jan Czochralski – urodził się 23 października 1885 roku w Kcyni, niedaleko Bydgoszczy.

W 1904 roku wyjechał do Berlina. Pracując, równolegle zdobywał wykształcenie. W 1910 roku otrzymał tytuł inżyniera chemika na Politechnice Berlińskiej. W 1916 roku Czochralski dokonał odkrycia, które po latach okazało się jego największym osiągnięciem: opracował metodę pomiaru szybkości krystalizacji metali. Wtedy była to metoda interesująca wyłącznie metaloznawców, obecnie jest powszechnie stosowana w produkcji kryształów, zwłaszcza półprzewodnikowych. W 1924 roku światło dzienne ujrzał inny ważny wynalazek Czochralskiego: bezcynowy stop, świetnie nadający się do produkcji łożysk kolejowych. Dzięki metalowi B można było zwiększyć prędkość jazdy pociągów i w znacznym stopniu rozwinąć kolejnictwo. W 1925 roku Czochralski został przewodniczącym Zarządu Głównego Niemieckiego Towarzystwa Metaloznawczego. W 1928 roku, wskutek próśb prezydenta Polski Ignacego Mościckiego, wrócił na stałe do ojczyzny. Objął stanowisko profesora kontraktowego Politechniki Warszawskiej, a w listopadzie 1929 roku został jej doktorem honoris causa. W kolejnym roku z rąk prezydenta Polski przyjął tytuł profesora zwyczajnego. Zrzekł się obywatelstwa niemieckiego, lecz procedura nie została formalnie zakończona. Czochralski zajął się organizowaniem Zakładu Metalurgii i Metaloznawstwa w ramach Wydziału Chemicznego na Politechnice Warszawskiej. W czasie wojny kierował Zakładem Badań Materiałów, utworzonym na Politechnice za zgodą okupanta. Zakład pomógł przetrwać wielu polskim naukowcom, ale wykonywał prace także dla Wehrmachtu. Sam Czochralski w czasie wojny wielokrotnie wykorzystywał swoje koneksje i dobrą sytuację materialną, by ratować m.in.  naukowców i artystów przed represjami ze strony hitlerowskich Niemiec. 

Z powodu prac wykonywanych dla Niemców przez zakład kierowany przez Czochralskiego po wojnie oskarżono go o współpracę z okupantem i na kilka miesięcy trafił do aresztu. W sierpniu 1945 r. Sąd Karny w Łodzi uniewinnił go od stawianych zarzutów. Mimo tego w grudniu 1945 roku władze Politechniki Warszawskiej pozbawiły Czochralskiego tytułu profesorskiego i praktycznie wykluczyły ze środowiska naukowego. 

W sierpniu 1945 roku upokorzony wrócił do Kcyni. Założył tu małą firmę chemiczną BION. Po rewizji, przeprowadzonej w jego willi w Kcyni przez Urząd Bezpieczeństwa, Jan Czochralski doznał ataku serca. 

Zmarł 22 kwietnia 1953 roku w szpitalu w Poznaniu.

Prof. Jan Czochralski był autorem lub współautorem ponad 120 publikacji naukowych, wielu wynalazków i patentów. Do dziś jest najczęściej cytowanym polskim uczonym. Jego największym osiągnięciem okazała się jednak metoda wytwarzania monokryształów. 

Starania o rehabilitację prof. Czochralskiego podejmowano na Politechnice Warszawskiej kilkakrotnie. Dopiero dokumenty odnalezione w 2011 roku pozwoliły jednoznacznie potwierdzić współpracę prof. Czochralskiego nie z okupantem, a z wywiadem Komendy Głównej Armii Krajowej. W tej sytuacji senat Politechniki Warszawskiej uchwałą z 29 czerwca 2011 roku całkowicie zrehabilitował prof. Czochralskiego.

W uznaniu ogromnych zasług prof. Czochralskiego i znaczenia jego wynalazków sejm Rzeczypospolitej Polskiej ustanowił rok 2013 Rokiem Jana Czochralskiego.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier. 
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