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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania drogi wewnętrznej imieniem Kazimierza Drewnowskiego.


Nazwanie imieniem Kazimierza Drewnowskiego drogi wewnętrznej, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania.

Droga stanowi własność publiczną i jej funkcjonowanie potwierdziły zapisy miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Poznańskie Centrum Logistyczne Franowo – Żegrze” zatwierdzonego uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XL/419/V/2008 z dnia 8 lipca 2008 roku.  

Ulica przeznaczona do nazwania położona jest w rejonie miasta, w którym będzie obowiązywało nazewnictwo upamiętniające osoby związane z nauką i techniką.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała propozycję nazwy.

Rada Osiedla Żegrze pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Kazimierz Drewnowski – urodził się 4 marca 1881 roku w Stanisławowie.

Studiował na Wydziale Budowy Maszyn Politechniki Lwowskiej (1899-1903) oraz na Wydziale Elektrotechniki Politechniki w Zurychu (1903-1905). Od 1907 r. był adiunktem w Katedrze Elektrotechniki Szkoły Politechnicznej we Lwowie, a od 1911 r. wykładał elektrotechnikę w Lwowskiej Szkole Przemysłowej. Pracował naukowo, organizował laboratoria i tworzył podstawy programowe nowych przedmiotów. 

Po wybuchu I wojny światowej wstąpił do Legionów Polskich Józefa Piłsudskiego, w których organizował oddziały łącznościowe. W latach 1917-1918 był adiunktem Rady Regencyjnej w Warszawie. Po odzyskaniu niepodległości pozostał nadal w Wojsku Polskim, będąc m.in. szefem służby łączności w Naczelnym Dowództwie oraz komendantem Szkoły Głównej Artylerii i Inżynierii w Warszawie. Wyszedł z wojska w 1923 r. w stopniu pułkownika dyplomowanego.

Od października 1916 r. był nauczycielem akademickim na Politechnice Warszawskiej, początkowo jako wykładowca podstaw elektrotechniki i miernictwa elektrotechnicznego, od 1 września 1919 r. jako zastępca profesora, a od 24 września 1923 r. pełnił funkcję profesora zwyczajnego na Wydziale Elektrotechnicznym. Aż do wybuchu wojny w 1939 r. kierował Katedrą i Zakładem Miernictwa Elektrycznego.

W dniu 1 września 1939 r. prof. K. Drewnowski objął z wyboru funkcję rektora Politechniki Warszawskiej. W kwietniu 1942 r. prof. Drewnowski oficjalnie pełnił funkcję zastępcy dyrektora Państwowej Wyższej Szkoły Technicznej (utworzonej przez władze okupacyjne) - nieoficjalnie organizował tajne studia. Prowadził działalność konspiracyjną z ramienia tajnego Departamentu Oświaty i Kultury przy Delegaturze Rządu na Kraj. W listopadzie 1942 roku został aresztowany przez gestapo. W 1943 r. wywieziono go do obozu koncentracyjnego na Majdanku, a następnie Dachau. Po zakończeniu wojny prof. Kazimierz Drewnowski znalazł się w Belgii, gdzie zaangażował się w działania Ośrodka Wyższych Studiów Polskich. Na Politechnikę Warszawską wrócił w 1947 r., gdzie objął Katedrę i Zakład Miernictwa Elektrycznego i Wysokich Napięć na Wydziale Elektrycznym. Koncentrował się na pracy naukowej. Metoda kompensacyjnego pomiaru rozkładu pola elektrycznego została nazwana w literaturze metodą Drewnowskiego. Brał udział w pracach Międzynarodowej Komisji Elektrotechnicznej i Międzynarodowej Konferencji Wielkich Sieci Elektrycznych. Zainicjował i czynnie uczestniczył w pracach Komisji Słownictwa Elektrotechnicznego. Pracował nad ujednoliceniem terminologii i normalizacją w elektrotechnice. Efektem tych prac było wydanie Słownika Elektrotechnicznego. Profesor Drewnowski kochał góry. Był jednym z najwybitniejszych polskich taterników i propagatorów narciarstwa. Zmarł nagle w Zakopanem 22 VIII 1952 r.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier .
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