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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę Nr XXX/443/VII/2016 Rady Miasta Poznania z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania. 


Zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego tworzenie warunków do zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej należy do zadań własnych gminy. Gmina przede wszystkim zaspokaja potrzeby mieszkaniowe gospodarstw domowych o niskich dochodach. 

Uchwała zmieniająca uchwałę Nr XXX/443/VII/2016 Rady Miasta Poznania z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania wypełnia wszystkie dyspozycje art. 21 ust. 1 pkt 2 oraz art. 21 ust. 3 powołanej wyżej ustawy.

Uchwała wprowadza zmiany, które dostosowują zapisy obecnie obowiązującej uchwały do aktualnych, często zmieniających się potrzeb wynikających z bieżącego gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Poznania.

Sprecyzowano w niej zapisy związane z trybem rozpatrywania wniosków o ustalenie uprawnienia do zawarcia umowy najmu lokalu mieszkalnego i socjalnego poprzez wskazanie, iż na listach na kolejny rok znajdują się osoby, które złożyły wnioski od dnia 2 stycznia do dnia 30 czerwca w danym roku oraz nabyły uprawnienie do zawarcia umowy najmu lokalu socjalnego lub mieszkalnego na podstawie poprzednio obowiązujących rocznych list, a ich uprawnienie do tej pory nie zostało zrealizowane.

Dopuszczono również możliwość, iż w szczególnie uzasadnionych przypadkach Prezydent Miasta Poznania, po zasięgnięciu opinii Komisji ds. Opiniowania Projektów List, może odstąpić od orzeczenia o braku uprawnień osoby do zawarcia umowy najmu lokalu socjalnego lub mieszkalnego, o której mowa w § 11 ust. 1 uchwały. 

Doprecyzowano także zapisy systemu kwalifikacji punktowej w celu zapewnienia ich przejrzystości i jedności interpretacyjnej.

Wprowadzone zmiany pozwolą na:

• zwiększenie przejrzystości we wrażliwym społecznie obszarze gospodarki mieszkaniowej w gminie,

• wyeliminowanie zapisów, które mogły nastręczać trudności interpretacyjne,   

• dostosowanie zapisów uchwały do potrzeb najemców.

na sesji RMP referuje: Renata Murczak 
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