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POPRAWKI
DO PROJEKTU UCHWAŁY PU 1352/18

ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ W SPRAWIE ZASAD WZNOSZENIA POMNIKÓW
NA TERENIE MIASTA POZNANIA

Panie Przewodniczący,
poniżej przedkładamy poprawki do projektu uchwały PU 1352/18 zmieniającej uchwałę w sprawie zasad wznoszenia pomników na terenie Miasta Poznania.

I.

Przepis § 1 pkt 1 otrzymuje brzmienie:

»1) ust. 5 otrzymuje brzmienie:
„5. Sąd konkursowy organizuje publiczną debatę dotyczącą złożonych w konkursie projektów pomnika, po której - zgodnie z kryteriami określonymi w warunkach konkursu - dokonuje oceny prac konkursowych.”;«
Uzasadnienie:

Zamiana wyrażenia „dokona” na poprawne gramatycznie „dokonuje”.

II.

Paragrafy 1, 2 i 3 otrzymują odpowiednio oznaczenie 2, 3 i 4, oraz dodaje się § 1 w brzmieniu:

»§ 1. W uchwale nr LXVII/1060/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 20 maja 2014 r. w sprawie zasad wznoszenia pomników na terenie Miasta Poznania wprowadza się § 1a o brzmieniu:

„§ 1a.

1. Przepisy §§ 2-4 nie mają zastosowania, w sytuacji, gdy łącznie:

1) pomnik miałby być wzniesiony na terenie, względem którego Miasto Poznań nie posiada prawa rzeczowego ani nie jest posiadaczem terenu; oraz

2) wśród źródeł finansowania pomnika nie ma środków finansowych pochodzących z budżetu Miasta Poznania.”.«
Uzasadnienie:

Pierwotną przyczyną zgłoszenia poprawki jest chęć wyjścia naprzeciw stanowisku Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu. Dotychczasowe brzmienie uchwały, obejmujące swym reżimem, również pomniki na gruntach prywatnych, jest sprzeczne z uprawnieniami właścicielskimi osób - względem Miasta - trzecich, i jest w kontekście ustawy Prawo budowlane prawnie bezskuteczne. Proponowana poprawka słusznie wyłącza obowiązki narzucane uchwałą w przypadkach, budowy pomnika na terenach nie będących w jakikolwiek sposób pod cywilnym władztwem Miasta Poznania połączonej z brakiem zaangażowania finansowego Miasta w tę budowę.
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