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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania drodze wewnętrznej nazwy 3. Pułku Lotniczego.


Nadanie nazwy 3. Pułku Lotniczego drodze wewnętrznej, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania.

Droga zaproponowana do nazwania stanowi własność Miasta Poznania.

Położona jest w bliskości lotniska, w rejonie miasta, w którym nazwy ulic związane są z lotnictwem. Nazwa wpisuje się zatem w tradycję nazewniczą rejonu.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała proponowaną nazwę.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia drogi tablicami z jej nazwą.

3. Pułk Lotniczy stanowił oddział lotnictwa Wojska Polskiego II RP. Został sformowany na podstawie rozkazu Ministra Spraw Wojskowych gen. dyw. Kazimierza Sosnkowskiego z 20 lipca 1921 r. w Poznaniu-Ławicy. Pierwszym dowódcą pułku został płk pil. Aleksander Serednicki.

Pierwotnie w jednostce znalazły się: V dywizjon myśliwski (13. i 15. eskadra myśliwska), VII dywizjon wywiadowczy (1., 5., 10. eskadra wywiadowcza) oraz III lotniczy batalion uzupełnień. Dla potrzeb pułku powstały nowe bloki koszarowe, murowane hangary, budynek techniczny oraz bloki mieszkalne dla podoficerów i dowódcy. Duży nacisk położono na rozwój obiektów sportowych, wybudowano boisko sportowe, korty tenisowe oraz strzelnicę. Piloci brali udział w wielu konkursach lotniczych, zdobywając liczne nagrody. Pułk prowadził również działalność na polu lotnictwa sanitarnego, a także organizował pokazy i wystawy.

Od 1925 r. w ramach kolejnych reorganizacji zmieniano numerację i nazewnictwo polskich dywizjonów i eskadr lotniczych. 

W 1928 r. powołano w pułku dywizjon szkolny. Zwiększono stan samolotów we wszystkich eskadrach z 6 do 10, przemianowując jednocześnie eskadry lotnicze na liniowe.

W czasie mobilizacji w sierpniu 1939 r. 3. Pułk Lotniczy rozformowano, a poszczególne eskadry przydzielono do Armii Poznań, Armii Łódź, a także Armii Karpaty. Większość lotników zginęła podczas wojny obronnej.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego – Andrzej Krygier.  
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