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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	ustalenia opłat za usuwanie pojazdów z dróg miasta Poznania i ich przechowywanie na parkingach strzeżonych oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu z drogi, po wydaniu dyspozycji o jego usunięciu.


W myśl art. 130a ustawy Prawo o ruchu drogowym (tekst jedn. Dz. U. z 2018 r., poz. 1990 ze zm.) realizacja zadania polegającego na usuwaniu pojazdów oraz zapewnieniu miejsc parkingowych na parkingach strzeżonych dla usuniętych pojazdów należy do zadań własnych powiatu. Zadanie to realizowane jest z zachowaniem przepisów o zamówieniach publicznych, tzn. przez podmiot zewnętrzny wybrany w drodze przetargu. 

W celu sprawnej realizacji zadania Rada Miasta Poznania corocznie ustala wysokość opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokość kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia. 

Podstawą do określenia stawek są tylko dwie przesłanki, tzn. konieczność sprawnej realizacji zadania oraz koszt realizacji usługi na terenie danego powiatu. Ograniczeniem są maksymalne stawki opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym ogłaszane w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski”. 

Jedynym czynnikiem wpływającym na wysokość uchwalanych opłat i kosztów jest koszt realizowanej usługi, zarówno w zakresie usuwania, jak i przechowywania pojazdów.

Biorąc pod uwagę obydwie przesłanki zawarte w ustawie Prawo o ruchu drogowym art. 130a ust. 6, tzn. konieczność sprawnej realizacji zadania oraz koszty usuwania i przechowywania pojazdów, a także uwzględniając wyroki sądów administracyjnych w tym zakresie, Rada Miasta Poznania ustala wysokość opłat i kosztów za usuwanie i przechowywanie pojazdów określonych w załączniku do uchwały.  
na sesji RMP referuje:

Katarzyna Bolimowska Dyrektor Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu 















dokument poprawny pod względem językowym 2018-11-15 Arletta Gorczyńska-Kaczmarek
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