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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu pomocy finansowej na realizację zadania pn. „Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze oddziaływania Aglomeracji Poznańskiej poprzez zwiększenie ilości połączeń kolejowych – dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)".


Miasto Poznań, wspólnie z pozostałymi członkami Stowarzyszenia Metropolia Poznań, podejmuje działania zmierzające do usprawnienia przewozów pasażerskich, zarówno w Poznaniu, jak i w kolejowych relacjach zewnętrznych. Szacunkowe procentowe udziały poszczególnych gmin w finansowaniu obsługi wybranych linii Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM), w kierunku Gołańczy, Wolsztyna, Zbąszynka i Ostrowa Wielkopolskiego, określone zostały w grudniu 2017 r. Z uwagi na rosnące zapotrzebowanie na taką formę przewozów kolejne samorządy zgłaszały deklarację partycypowania w kosztach funkcjonowania PKM i podpisywały stosowne porozumienia – Gmina Swarzędz w czerwcu 2018 r., a gminy Kostrzyn, Pobiedziska i Gniezno w kwietniu 2019 r.

Podjęcie przedmiotowej uchwały warunkuje podpisanie przez Miasto Poznań umowy z Województwem Wielkopolskim na udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej, z przeznaczeniem na wzmocnienie obsługi transportowej, poprzez zwiększenie liczby połączeń kolejowych w kierunku Gniezna, Wrześni i Rogoźna.

Środki na realizację tego przedsięwzięcia w latach 2018-2021 zostały zabezpieczone w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta Poznania, w zadaniu nr KPRM/B/009, w 2018 r.: 1 200 000 zł, w 2019 r.: 1 800 000 zł, w 2020 r.: 3 000 000 zł. i w 2021 r.: 3 100 000 zł, i w 2020 r.: 3 200 000 zł.
na sesji RMP referuje:  Grzegorz Kamiński - Dyrektor Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta
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