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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	stwierdzenia przekształcenia dotychczasowych trzyletnich liceów ogólnokształcących dla dorosłych prowadzonych przez Miasto Poznań w czteroletnie licea ogólnokształcące dla dorosłych. 


Na podstawie art. 184 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Przepisy wprowadzające ustawę Prawo oświatowe (Dz. U. z 2017 r. poz. 60 ze zmianami) z dniem 1 września 2019 r. dotychczasowe trzyletnie liceum ogólnokształcące dla dorosłych staje się czteroletnim  liceum ogólnokształcącym dla dorosłych, o którym mowa w art. 18 ust. 1 pkt 2 lit. a ustawy Prawo oświatowe.

Zgodnie z zapisem obowiązującego Prawa oświatowego organ stanowiący samorządu terytorialnego w drodze uchwały stwierdza, nie później niż do 30 listopada 2019 r., o powyższym przekształceniu. Uchwała stwierdzająca przekształcenie szkoły z mocy prawa (uchwały deklaratoryjne) powinna być podejmowana po nastąpieniu przekształcenia z mocy prawa wynikającego z przepisów ustawowych, a więc po 1 września, a przed 1 grudnia 2019 r. Niniejsza uchwała stanowi jednocześnie akt założycielski czteroletniego liceum ogólnokształcącego dla dorosłych.

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie uchwały.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Wydziału Oświaty
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