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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	porozumienia międzygminnego pomiędzy Miastem Poznań a Gminą Komorniki oraz Gminą Dopiewo w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.


Przedmiotem uchwały jest nowa treść porozumienia międzygminnego w zakresie lokalnego transportu zbiorowego z Gminą Komorniki oraz Gminą Dopiewo. W projekcie porozumienia zakłada się wydzielenie z dotychczasowej linii nr 703 o wielu wariantach przebiegu kursów trzech odrębnych linii: nr 703, nr 705 i nr 707. Linie nr 703 i 705 obejmują swoim zasięgiem miasto Poznań oraz gminy Komorniki i Dopiewo, natomiast linia nr 707 mieści się w obszarze miasta Poznania i gminy Komorniki (dotyczy innego porozumienia). Podział linii ma przede wszystkim charakter organizacyjny i wpłynie na poprawę czytelności rozkładów jazdy dla pasażerów.

Ponadto w nowej treści porozumienia dokonuje się aktualizacji zapisów dotychczas obowiązującego porozumienia międzygminnego zawartego pomiędzy ww. Gminami nr ZTM.TA.0716-29/13 z dnia 30 września 2013 r. zgodnie z innymi procedowanymi obecnie porozumieniami międzygminnymi w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. Aktualizacja porozumienia obejmuje w szczególności zmianę zapisów dotyczących harmonogramu wpłat poszczególnych rat dotacji oraz realizowania przez ZTM Poznań audytu rekompensaty operatora publicznego transportu zbiorowego i zasad jego rozliczania z Gminami.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Transportu Miejskiego Jan Gosiewski
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