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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	skargi Z.S.U.U.R na Prezydenta Miasta Poznania 


            Skarga na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania 21 października 2019 r. Przedmiotem skargi jest zarzut niewykonania przez Prezydenta Miasta Poznania decyzji Wielkopolskiego Kuratora Oświaty nr 110.2.17.2019 z dnia 22 maja 2019 r. uchylającej w całości decyzję Prezydenta Miasta Poznania nr 4/2019 z dnia 21 lutego 2019  i udzielającej zezwolenia na założenie Liceum Ogólnokształcącego Skarżącego tj.niedokonanie wpisu do Rejestru Szkól i Placówek Oświatowych (RSPO). 


Skarżący wskazuje, że w dniu 28 września 2018 r. złożył do Prezydenta Miasta Poznania wniosek o udzielenie zezwolenia na założenie szkoły publicznej tj: Liceum Ogólnokształcącego. Jako dzień rozpoczęcia działalności Skarżący wskazał 1 września 2019 r. Decyzją nr 4/2019 z dnia 21 lutego 2019 r. Prezydent Miasta Poznania odmówił założenia Liceum Ogólnokształcącego Skarżącego, argumentując swoją decyzję tym, że utworzenie kolejnego publicznego liceum ogólnokształcącego nie stanowi korzystnego uzupełnienia sieci szkól publicznych uznając, że nie zostały spełnione przesłanki określone w § 4 ust. 1 pkt 6 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 18 sierpnia 2018 r. w sprawie szczegółowych zasad   i warunków udzielenia i cofania zezwolenia na założenie przez osobę prawną lub fizyczną szkoły lub placówki publicznej. Skarżący odwołał się od przedmiotowej decyzji do Wielkopolskiego Kuratora Oświaty, który decyzją nr 110.2.2019 z dnia 22 maja 2019 r. uchylił zaskarżoną decyzję Prezydenta Miasta Poznania i jednocześnie wydał zezwolenie na utworzenie Liceum Ogólnokształcącego Skarżącego. Prezydent Miasta Poznania, działając w imieniu Miasta Poznania, złożył do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego skargę na powyższą decyzję Wielkopolskiego Kuratora Oświaty. Wojewódzki Sąd Administracyjny w Poznaniu po rozpoznaniu skargi Prezydenta Miasta Poznania w dniu 28 sierpnia 2019 r. wydał postanowienie odrzucające skargę, wskazując jako podstawę rozstrzygnięcia fakt, iż w przepisach prawa nie została uregulowana sytuacja wydania przez Kuratora Oświaty decyzji konstytuującej nową placówkę oświatową. W orzeczeniu wskazano również, że miasto Poznań jako miasto na prawach powiatu realizuje przedmiotowe zadania na zasadach określonych w ustawie z dnia 14 grudnia 2016 r.- Prawo oświatowe (Dz.U. z 2019 r. poz. 1148). Zgodnie z art. 11 ust 1 i 2 Prawa oświatowego zapewniania kształcenia, wychowania i opieki w tym kształcenia specjalnego i profilaktyki społecznej jest zadaniem oświatowym gmin oraz powiatów. Ponadto Wojewódzki Sąd Administracyjny wskazał, że na mocy art. 88 ust. 1 pkt 4 Prawa oświatowego założenie szkoły, a tym bardziej odmowa jej założenia, następuje na mocy decyzji administracyjnej organu uprawnionego do jej wydania.  

Dnia 24.10.2019 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęło pismo Wojewody Wielkopolskiego, który wystąpił do Rady Miasta Poznania o potraktowanie przedmiotowej skargi w sposób priorytetowy i o niezwłoczne podjęcie działań w sprawie.

Przewodniczący Rady Miasta działając na podstawie § 49 Regulaminu Rady Miasta Poznania, stanowiącego załącznik do uchwały Nr LXXX/1202/V/2010 Rady Miasta Poznania z 9. 11. 2010 r. w sprawie Statutu Miasta Poznania w ramach wstępnej analizy skargi i ustalania właściwości Rady Miasta Poznania ustalił, że w sprawie decyzji Wielkopolskiego Kuratora Oświaty z dnia 22 maja 2019 r., Nr 110.2.17.2019 prowadzone jest obecnie postępowanie sądowoadministracyjne - Miasto Poznań złożyło bowiem skargę kasacyjną 
od postanowienia Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 28 sierpnia 2019 r. oraz karne – Miasto Poznań złożyło zawiadomienie do Prokuratury o naruszeniu przez Wielkopolskiego Kuratora Oświaty prawa przez wydanie spornej decyzji, co uniemożliwia przeprowadzenie w sprawie postępowania skargowego. 

O powyższym Przewodniczący Rady Miasta poinformował Skarżącego pismem z 24 października 2019 r. oraz Wojewodę Wielkopolskiego pismem z 30 października 2019 r. W treści pism Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z postanowieniami art. 228 Kodeksu postępowania administracyjnego ( Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 z późn. zm., zwanego w dalszej części pisma „Kpa”) skargę (tzw. skargę powszechną) składa się do organów właściwych do ich rozpatrzenia. Ich przedmiotem może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo ich przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwienie spraw (art.227 k.p.a.). Wskazał na utrwalone stanowisko doktryny wskazujące, że skarga stanowi środek obrony i ochrony interesów jednostki, które nie dają podstaw do wszczęcia ogólnego ani szczególnego postępowania administracyjnego, ani też podstawy powództwa czy skargi do sądu administracyjnego (J. Borkowski, w: Adamiak, Borkowski, Komentarz, 2009, s. 672; M. Jaśkowska, w: Jaśkowska, Wróbel, Komentarz, 2009, s. 913; M. Zmełty, Skarga i wniosek jako środek ochrony interesów jednostki względem organów administracji publicznej, Administracja 2015, Nr 1, s. 226–247). Podkreślił, iż w postępowaniu skargowym uregulowanym w dziale VIII Kodeksu postępowania administracyjnego, które jest jednoinstancyjnym postępowaniem uproszczonym, nie rozstrzyga się konkretnej sprawy administracyjnej, a w konsekwencji nie kończy się ono wydaniem decyzji administracyjnej, ale czynnością materialno-techniczną. 

Przewodniczący Rady Miasta wyjaśnił ponadto, że zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, (burmistrza i prezydenta miasta) oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. W tym miejscu wskazał na dalsze regulacje dotyczące postępowania skargowego, które wyłączają możliwość badania przez organ spraw, których materia może być przedmiotem powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia postępowania administracyjnego lub sądowego, tak karnego jak cywilnego czy administracyjnego. Inaczej mówiąc, gdy przedmiotem skargi jest sprawa, która zgodnie z prawem jest załatwiana w formach procesowych pełnych, a więc w postępowaniu sądowym lub administracyjnym, to załatwiana jest ona w tych postępowaniach z udziałem stron i nie dochodzi do wszczęcia postępowania skargowego, które jako postępowanie uproszczone nie może zastępować tzw. procedur pełnych. Zatem zgodnie z zasadą jednotorowości postępowania i prymatu procedur pełnych, postępowania skargowego nie wszczyna się, jeżeli w sprawie prowadzone jest jedno ze wskazanych powyżej postępowań.

Jak wskazywano niejednokrotnie w orzecznictwie sądów administracyjnych zarówno skargi określone w art. 221 KPA, jak i wnioski, o których mowa w art. 241 Kpa, nie mogą mieć bezpośredniej skuteczności procesowej w odniesieniu do decyzji administracyjnych. Co najwyżej mogą stanowić dla organów uprawnionych do działania w trybie nadzorczym, sygnalizację o ewentualnych nieprawidłowościach, popełnionych przez organy orzekające w sprawach indywidualnych. (patrz. Postanowienie Naczelnego Sądu Administracyjnego z 21.2.2013 r. sygn, akt: II GSK 128/13, Legalis).

W świetle powyższego Przewodniczący Rady Miasta wskazał Skarżącemu, iż mimo tego że rada gminy co do zasady rozpatruje skargi na wójta (burmistrza, prezydenta miasta) oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych, w stanie faktycznoprawnym niniejszej sprawy, tj: wobec pozostających w toku postępowań sądowoadministracyjnego i karnego dotyczących przedmiotowej decyzji Wielkopolskiego Kuratora Oświaty, z uwagi na opisany powyżej, specjalny charakter postępowania skargowego, określonego w Dziale VIII Kpa, Rada Miasta Poznania nie ma postaw prawnych do wszczęcia i prowadzenia w przedmiotowej sprawie postępowania skargowego. 

W piśmie z dnia 15 listopada 2019 r. Wojewoda Wielkopolski zażądał podjęcia w zakresie przedmiotowej skargi uchwały przez Radę Miasta Poznania. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania pismem z dnia 22 listopada 2019 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie oraz przekazał skargę do rozpoznania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, która rozpatrzyła sprawę na  posiedzeniu w dniu 27 listopada 2019 r. nie osiągając jednak wspólnego stanowiska co do sposobu rekomendowanego Radzie Miasta Poznania rozstrzygnięcia skargi.

Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z materiałem zgromadzonym w sprawie podzieliła stanowisko Przewodniczącego Rady Miasta wyrażone w pismach kierowanych do Skarżącego i Wojewody Wielkopolskiego, uznając za własne wskazane w nich ustalenia. W ocenie Rady Miasta w świetle ugruntowanych poglądów judykatury i doktryny: w sprawie w której prowadzone jest postępowanie sądowe lub (oraz) karne, a których wynik jest bezpośrednio związany z rozstrzygnięciem przedmiotu skargi (przedmiotem jest zarzut niewykonania decyzji administracyjnej, której legalność jest obecnie przedmiotem analizy Naczelnego Sądu Administracyjnego), postępowanie skargowe ze względu na opisaną powyżej istotę tego postępowania, między innymi mając na uwadze zasadę jednotorowości postępowania, nie może być prowadzone. 

Dodatkowym argumentem przemawiającym za brakiem możliwości rozpoznania niniejszej sprawy w trybie postępowania skargowego jest fakt, iż przedmiot skargi dotyczy wykonania decyzji administracyjnej, która to kontrola nie mieści się w zakresie postępowania skargowego, określonego w przepisach Działu VIII Kpa.

Dodatkowo należy wskazać, że zarzut przedmiotowej skargi był już przedmiotem odrębnego postępowania. Skarżący wystąpił w dniu 17 lipca 2019 r. do Wielkopolskiego Kuratora Oświaty z ponagleniem na bezczynność Prezydenta Miasta w zakresie tożsamym z zakresem niniejszej skargi. Postanowieniem Nr 110.3.236.2019 z dnia 31 lipca 2019 r. Wielkopolski Kurator Oświaty uznał ponaglenie za bezzasadne, wyjaśniając w uzasadnieniu orzeczenia, iż zgodnie z art. 37 Kpa stronie służy prawo do wniesienia ponaglenia, jeżeli 1) nie załatwiono sprawy w terminie określonym w art. 35 lub przepisach szczególnych ani w terminie wskazanym zgodnie z art. 36 § 1 (bezczynność) 2) postępowanie jest prowadzone dłużej niż jest to niezbędne do załatwienia sprawy, natomiast przekazanie danych do RSPO, jest czynnością materialnotechniczną, zatem termin do ich przekazania nie jest terminem o którym mowa w art. 35 oraz 36 Kpa którego przekroczenie skutkuje bezczynnością organu zgodnie z art. 37§ 1 pkt 1 Kpa. Jednocześnie Wielkopolski Kurator Oświaty orzekł, że obowiązek organu do przekazania danych do RSPO wykracza poza zakres regulacji Kpa.

W świetle powyższego należy uznać, że Rada Miasta Poznania nie ma podstaw do rozstrzygnięcia przedmiotowej skargi. Podjęcie niniejszej uchwały jest zatem uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodnicząca Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, Małgorzata Woźniak.















