STANOWISKO NR LXIII/881/V/32/2009
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 listopada 2009 r.

Mając na uwadze fakt, iż w roku 2010 przypada setna rocznica skomponowania przez Feliksa Nowowiejskiego Pieśni Rota – pieśni będącej symbolem naszego patriotyzmu, walki o wolność i niezależność wielu pokoleń Polaków, zaś w roku 2009 dziewięćdziesiąta rocznica osiedlenia się tego wielkiego, polskiego kompozytora w naszym mieście, Rada Miasta Poznania ogłasza rok 2010 (dwa tysiące dziesiąty)

ROKIEM ROTY FELIKSA NOWOWIEJSKIEGO.









Przewodniczący RMP








(-) Grzegorz Ganowicz

UZASADNIENIE

DO PROJEKTU STANOWISKA 

RADY MIASTA POZNANIA

Osoba Feliksa Nowowiejskiego – wybitnego polskiego kompozytora, dyrygenta, pedagoga, organisty-wirtuoza i organizatora życia muzycznego jest trwale związana z Poznaniem i Wielkopolską. Choć wcześniej Feliks Nowowiejski prowadził działalność pedagogiczną w Krakowie i Berlinie, to w naszym mieście w 1919 roku osiadł, w Poznaniu żył, tworzył, a w 1946 roku zmarł. 
Skomponowana przez Feliksa Nowowiejskiego w 1910 roku Pieśń Rota – utwór muzyczny do słów opublikowanej w 1908 roku Roty Marii Konopnickiej, jest jedną z najbardziej znanych i popularnych pieśni hymnicznych, utworem o olbrzymim znaczeniu historycznym, towarzyszącym walce z prześladowaniami Polaków w zaborze pruskim, zmaganiom o polskość wielu pokoleń naszych rodaków. Pieśń została po raz pierwszy wykonana publicznie 15 lipca 1910 roku na uroczystości odsłonięcia Pomnika Grunwaldzkiego w Krakowie, zorganizowanej w rocznicę 500-lecia bitwy pod Grunwaldem. Połączonymi chórami z całej Polski dyrygował osobiście kompozytor. Od tego czasu pieśń należy bezsprzecznie do kanonu polskich pieśni patriotycznych.
Ponieważ wiedza o Feliksie Nowowiejskim jako autorze Pieśni Rota i o całości jego dorobku muzycznego potrzebuje upowszechnienia i utrwalenia, niezwykle celowym wydaje się podjęcie działań temu służących i wykorzystanie rocznic przypadających w latach 2009 i 2010.
Przemysław Foligowski
Radny Miasta Poznania
