UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXIII/1015/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 czerwca 2010r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Naramowic w rejonie ulic: Rubież i Sielawy oraz linii kolejowej relacji Zieliniec-Kiekrz w Poznaniu.


Potrzeba sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Naramowic w rejonie ulic: Rubież i Sielawy oraz linii kolejowej relacji Zieliniec–Kiekrz w Poznaniu wynika z rozpatrzenia złożonego wniosku o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Naramowice – ul. Czarnucha” cześć południowa.

O zmianę planu wystąpiła Spółka „Projekt Naramowice Poznań”, uzasadniając wniosek m.in. tym, że zapisy mpzp warunkują rozpoczęcie budowy nowych obiektów mieszkaniowych i usługowych uprzednią realizacją określonych fragmentów sieci transportowej. Wniosek został rozpatrzony pozytywnie na naradzie Prezydenta z zastępcami Prezydenta, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 11 marca 2010 r.

W związku z powyższym została przeprowadzona analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, która wykazała m.in., iż powyższy zapis dotyczy również terenów objętych mpzp „Naramowice – ul. Czarnucha” część północna i Naramowice – ul. Czarnucha” - część południowa A, przyjętych uchwałami Rady Miasta Poznania również w 2004 r. Wszystkie trzy plany były sporządzane na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym.

Wobec powyższego przystąpiono do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jak w uchwale.

Obecnie, wg założenia urbanistycznego obowiązujących mpzp zostało zrealizowane osiedle mieszkaniowe tzw. „Małe Naramowice - Rynek” jako część dużego projektu mieszkaniowego oraz część obiektów dydaktyczno–naukowych na terenie Parku Naukowo–Technologicznego Fundacji UAM w Poznaniu. Natomiast zaczną część obszaru (około 80%) stanowią nieużytki. Przez północną część terenu przebiega linia wysokiego napięcia 110KV.

Ponadto została przeprowadzona analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (przyjętego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.).

Na podstawie analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że przewidywany sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, według którego przedmiotowy obszar określony został do przekształceń funkcjonalno-przestrzennych jako:

-
M1sw/M2n – tereny zabudowy średniowysokiej, mieszkaniowej wielorodzinnej, blokowej i kwartałowej / z dopuszczeniem terenów zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej. Uzupełnienie funkcji stanowią usługi podstawowe. Utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie;

-
M1sw – tereny zabudowy średniowysokiej, mieszkaniowej wielorodzinnej, blokowej i kwartałowej z usługami podstawowymi. Utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie;

-
U1n – tereny zabudowy niskiej, o funkcji usługowej;

-
ZD – tereny ogrodów działkowych;

-
KZ - drogi zbiorcze;

-
kt 16 - tramwaj na Naramowice + pętla Naramowice;

-
drogi rowerowe kategoria II;

-
linia wysokiego napięcia 110 KV.

Powierzchnia obszaru objętego projektem planu wynosi 104,9 ha.

Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Naramowic umożliwi wydawanie decyzji administracyjnych.

Wobec powyższego przyjęcie uchwały uznaje się za uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
















