UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LVI/1055/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 7 listopada 2017 r.
	w sprawie
	skargi I.K. na Prezydenta Miasta Poznania. 


        Skarga I.K. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 4 września 2017 r. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 11 września 2017 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień oraz przekazał ją do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 13 października 2017 r. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 12 października 2017 r. 

        W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z treścią art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 1257 j.t.) (zwanego w dalszej części uzasadnienia "Kpa") przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.

        Zgodnie natomiast z przepisem art. 229 pkt 3  K.p.a., rada gminy jest organem właściwym do rozpatrywania skarg na wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2, jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych. 

        Skarżący zarzuca Prezydentowi Miasta bezczynność w postaci braku pozytywnego rozpoznania wniosku Skarżącego z 2008 r. o wykup lokalu mieszkalnego. 

        W materiałach wyjaśniających Prezydent Miasta wskazał, że stosunki prawne, których przedmiotem jest sprzedaż nieruchomości znajdującej się w zasobie lokalowym Miasta, mają charakter cywilnoprawny. Podkreślił, że Miasto występuje w stosunku do mieszkańców jako właściciel nieruchomości, który posiada prawa majątkowe do określonych dóbr, a nie jako organ administracji publicznej, podejmujący działania władcze. W kwestii sprzedaży nieruchomości miejskich obowiązuje zatem cywilnoprawna zasada swobody umów, która uzależnia zawarcie umowy od zgodnego oświadczenia woli obydwu zainteresowanych stron – w sytuacji gdy jeden z podmiotów nie chce dokonać sprzedaży bądź nabycia nieruchomości, żadna ze stron nie jest uprawniona do stosowania narzędzi władczych służących przymuszeniu drugiej strony do podjęcia czynności prawnej o określonej treści.

        Prezydent wyjaśnił, że o bezczynności można mówić jedynie w kontekście organu administracji publicznej, gdy określona materia jest rozstrzygana w sposób władczy w drodze szeroko pojętego postępowania administracyjnego przez reprezentujący Miasto Poznań organ. Oznacza to, że bezczynność organu może zachodzić wtedy gdy przepisy materialnego prawa administracyjnego wskazują wprost jego kompetencję do rozstrzygania określonych spraw.

        Prezydent zwrócił także uwagę na fakt, że Miasto Poznań jest zobowiązane do utrzymywania zasobu mieszkaniowego, w szczególności w zakresie lokali socjalnych, które mają chronić najuboższych mieszkańców przed bezdomnością. Zgodnie z określoną w art. 12 ustawy z dnia 12 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz.U. z 2016 r., poz. 2147 z późn. zm.) zasadą, Miasto jest zobowiązane do racjonalnego gospodarowania posiadanym zasobem nieruchomości, co w przypadku znaczącej nierównowagi pomiędzy ilością lokali pozostających w zasobie, a potrzebami mieszkaniowymi najuboższych mieszkańców, spowodowało podjęcie decyzji o generalnym wstrzymaniu ich sprzedaży, z wyjątkiem indywidualnych przypadków w których np. Miasto wymusiło na najemcach poniesienie znacznych nakładów finansowych na remont lokalu, bądź gdy udział Miasta w istniejącej już w danym budynku wspólnocie mieszkaniowej jest na tyle niski, że dalsze utrzymywanie lokalu w zasobie jest nieuzasadnione ze względów ekonomicznych.

        W przypadku spornego budynku sprzedaż lokali mieszkalnych była prowadzona do 2004 r., kiedy stwierdzono nieprawidłowości w stanie terenowo-prawnym nieruchomości. Do 2004 r. sprzedano wraz z udziałem w prawie użytkowania wieczystego gruntu 39 lokali znajdujących się w budynku, jednak ustalenia Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ wykazały, że jego elementy znajdują się na 14 różnych działkach, wpisanych do dwóch odrębnych ksiąg wieczystych. W 2005 r. podjęto decyzję o wstrzymaniu sprzedaży do czasu korekty zapisów w ewidencji gruntów i scalenia ksiąg wieczystych. Przeprowadzenie powyższych działań wymaga zgody właścicieli lokali, którzy dokonali już wcześniej ich wykupu. Do dnia dzisiejszego nie udało się uzyskać zgody wszystkich współwłaścicieli nieruchomości, zatem regulacja stanu prawnego nieruchomości może się odbyć wyłącznie na drodze sądowej.

        Prezydent podkreślił, że ewentualna regulacja stanu prawnego nieruchomości oraz decyzja o ponownym uruchomieniu sprzedaży lokali w spornym budynku, jest zależna od wielu czynników, leżących zarówno po stronie Miasta Poznania (aktualna polityka mieszkaniowa, możliwości formalnoprawne), jak i właścicieli wykupionych już lokali, zaś złożenie przez najemcę wniosku o wykup mieszkania nie jest jednoznaczne z powstaniem roszczenia o wykup nieruchomości i nie powoduje obowiązku jego sprzedaży.

        Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, po analizie zgromadzonego w sprawie materiału i wysłuchaniu Skarżącego oraz przedstawicieli Prezydenta Miasta, podzieliła stanowisko organu przyjmując, iż w niniejszej sprawie, z uwagi na cywilnoprawny charakter stosunku prawnego, którego przedmiotem jest zbycie nieruchomości, nie można przyjąć bezczynności Prezydenta Miasta Poznania w rozumieniu Kpa. W świetle powyższego uznano, że zarzut skargi nie znalazł odzwierciedlenia w stanie faktycznym, a tym samym niniejsza uchwała jest zasadna.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















