UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LVIII/1098/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 grudnia 2017 r.

skargi B.Z. na bezczynność Prezydenta Miasta Poznania w związku z nieotrzymaniem odpowiedzi na skierowane przez Skarżącego pisma.

	

	


W dniu 06 listopada 2017 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga na Prezydenta Miasta Poznania. Przedmiotem skargi jest zarzut braku odpowiedzi Prezydenta Miasta Poznania na pismo z 2015 r. oraz pismo z dnia 19 czerwca 2017 r. 

Przewodniczący Rady Miasta w dniu 08 listopada 2017 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 29 listopada 2017 r. Materiały wyjaśniające Prezydenta Miasta Poznania w przedmiotowej sprawie wpłynęły do Rady Miasta w dniu 20 listopada 2017 r. 

W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. 

Ponadto, zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. Jednak dalsze przepisy dotyczące postępowania skargowego wyłączają możliwość badania przez organ spraw, których materia może być przedmiotem powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia między innymi postępowania administracyjnego lub sądowego. Inaczej mówiąc, gdy przedmiotem skargi jest sprawa, która zgodnie z prawem jest załatwiana w formach procesowych pełnych, a więc w postępowaniu administracyjnym lub w postępowaniu sądowym, to załatwiana jest ona w tych postępowaniach z udziałem stron i nie dochodzi do wszczęcia postępowania skargowego.

Skarżący wobec przytoczonych powyżej informacji wniósł o rzetelne i merytoryczne wyjaśnienie okoliczności sprawy.

Odnosząc się do pierwszego zarzutu Prezydent wyjaśnił, iż nie odnotował wpływu pisma Skarżącego w sprawie fałszowania danych meldunkowych dla złodziei niemieckich samochodów. 

W związku z powyższym wyjaśnienia Prezydenta Miasta Poznania nie potwierdzają zgłaszania przez Skarżącego faktu braku odpowiedzi na pismo z 2015 r. 

Odnosząc się do drugiego zarzutu dotyczącego rzekomych nieprawidłowości w działaniu Komendy Wojewódzkiej Policji w materiałach wyjaśniających Prezydent Miasta Poznania wyjaśnia, iż pismo zostało przekazane według właściwości do tej jednostki. 

W świetle powyższego Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta Poznania na podstawie zebranych materiałów w tym wyjaśnień i kopii pism złożonych do Rady Miasta nie dopatrzyła się nieprawidłowości ze strony Prezydenta Miasta Poznania. 

Powyższe w sposób jednoznaczny wskazuje na brak naruszenia przez organ ustawowych zasad dotyczących terminów załatwiania spraw, co przesądza o bezzasadności zarzutów skargi. 

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















