UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1222/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 maja 2018 r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Józefowi Stasińskiemu.


        Józef Stasiński urodził się w Poznaniu w roku 1927. Studia rozpoczął w Państwowej Wyższej Szkole Sztuk Plastycznych w Poznaniu, a ukończył na Wydziale Rzeźby w warszawskiej Akademii Sztuk Pięknych w 1954 roku. Po studiach wrócił do Poznania i przez pierwsze 20 lat pracy zawodowej uczył w Liceum Sztuk Plastycznych. Później został wykładowcą w Instytucie Architektury Politechniki Poznańskiej, gdzie w 1992 roku otrzymał tytuł profesora nadzwyczajnego. Józef Stasiński jest artystą specjalizującym się w medalierstwie, jest również autorem plakiet, rzeźb, płaskorzeźb i pomników monumentalnych.

        Pierwszy medal wykonał w 1950 roku. Każdy z medali oznacza słowem opus czyli dzieło, nadaje mu numer i inicjały „St”. Do tej pory stworzył ich blisko 2000. W 1954 roku wygrał wraz ze Zbigniewem Bednarowiczem konkurs na wystrój plastyczny elewacji kamieniczek Starego Rynku. 

        Józef Stasiński wiele najcenniejszych medali wykonał w seriach tematycznych. Są to serie: „Poznań w tysiącleciu państwa polskiego”, „Wielcy ludzie Poznania i Wielkopolski”. Znajdują się w nich medale poświęcone np. Wiktorowi Dedze, Stefanu Stuligroszowi czy Józefowi Wybickiemu. 12 medali wykonał w serii „ Polska walcząca na frontach II wojny światowej 1939-1945”. 5 medali w serii „Polscy laureaci nagród Nobla”. Jest również twórcą 26 medali pontyfikalnych Jana Pawła II, upamiętniających epizod historyczny z bieżącego roku pontyfikatu. Medale Stasińskiego ukazują czyny wybitnych postaci i wydarzenia historyczne związane z Poznaniem, Wielkopolską lub dotykają szerszego kontekstu czy wręcz zagadnień uniwersalnych. Na wielu z nich widnieje wizerunek godła polskiego, co jest przejawem głębokiego patriotyzmu artysty i upodobania historii naszego kraju. Sam Stasiński powiedział kiedyś, że „ polski patriotyzm to siła, z której bezustannie czerpiemy”. 

        Oprócz tematyki historycznej Stasiński nawiązuje do kwestii kościelno-religijnych. Jest autorem kilkunastu figur Madonny, kilku dróg krzyżowych oraz tabernakulum. Dla poznańskiej katedry wykonał pomnik ks. Kardynała Augusta Hlonda, drogę krzyżową, ołtarz Chrystusa, a także monumentalny krucyfiks mieszczący się w katedralnej krypcie arcybiskupów. Do najbardziej znanych dzieł artysty należy Wielki Pomnik Ofiar Faszyzmu, który znajduje się w miejscu byłego obozu hitlerowskiego w Chełmnie nad Nerem.

        W 1990 roku Muzeum Historii Miasta Poznania zorganizowało w Ratuszu wystawę twórczości Józefa Stasińskiego. Dorobek twórczy artysty wstawiany był we wszystkich większych miastach w kraju, a także w Berlinie, Brnie, Lipsku, Hadze, Lyonie, Mediolanie, Moskwie, New Delhi, Odessie, Paryżu, Wiedniu i wielu innych.

        Artysta został pierwszym członkiem honorowym Polskiego Stowarzyszenia Sztuki Medalierskiej. Był wielokrotnie nagradzany i odznaczany. Wśród najważniejszych odznaczeń wymienić można odznakę „Za zasługi dla obronności kraju” (1975 i 1980 - brązowy, 1983 - srebrny),  Złoty Krzyż Zasługi (1976), Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski (1984), Wielki Krzyż Świętego Sylwestra- papieża z Gwiazdą (2002), Zasłużony dla kultury polskiej (2010), Krzyż Oficerski Orderu odrodzenia Polski (2012) oraz srebrny medal Zasłużony Kulturze Gloria Artis (2017).
Przewodniczący Rady Miasta Poznania 

(-) Grzegorz Ganowicz















