UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIX/1280/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 lipca 2018 r.
	w sprawie
	skargi A.B. na Prezydenta Miasta Poznania oraz na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu.


       Skarga A.B. na Prezydenta Miasta Poznania oraz na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 14 maja 2018 r. i przekazana została przez Wojewodę Wielkopolskiego. Przedmiotem skargi są zarzuty: w odniesieniu do Prezydenta Miasta Poznania: niewłaściwego wykonywania remontów nawierzchni drogi na ul. Admiralskiej i Okrętowej, brak odbioru wykonanych prac przez Urząd Miasta Poznania, brak reakcji na liczne zgłoszenia konieczności przeprowadzenia remontu, wyrównania drogi ul. Okrętowej, a w odniesieniu do Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu zarzut niewłaściwego wykonywania prac remontowych w mieście.

        W dniu 16 maja 2018 r. Przewodniczący Rady Miasta wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania i Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu (zwanego w dalszej części uzasadnienia ZDM) o wyjaśnienia w sprawie oraz skierował skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 15 czerwca 2018 r.

        W tym miejscu należy wskazać, że stosownie do treści przepisu art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2017 r., poz. 1257 z późn. zm.) - zwanego w dalszej części uzasadnienia "k.p.a.", przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Zgodnie natomiast z przepisem art. 229 pkt 3  K.p.a., rada gminy jest organem właściwym do rozpatrywania skarg na wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2, jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych.  

        W materiałach wyjaśniających, skierowanych do Rady Miasta Poznania pismem z dnia 30 maja 2018 r., Dyrektor ZDM wyjaśniła, że nawierzchnia bitumiczna na ul. Admiralskiej była wykonywana w latach 80 XX w. Poinformowała także, że kompleksowy remont ul. Admiralskiej i Okrętowej nie jest możliwy do czasu zakończenia budowy przez spółkę Aquanet kanalizacji sanitarnej i przebudowy ul. Admiralskiej oraz innych ulic na terenie Kiekrza. Zadeklarowała także, iż ZDM będzie do tego czasu dokonywał tylko bieżących napraw nawierzchni bitumicznej, co jak wskazała zostało ustalone z Radą Osiedla Kiekrz. Dodała, że bieżące naprawy kilku drobnych ubytków na ul. Admiralskiej zostały zlecone do usunięcia w ramach bieżącego utrzymania dróg. Powyższe zadanie zostanie zrealizowane przez Zakład Robót Drogowych do końca czerwca 2018 r. Natomiast wyrównanie ul. Okrętowej wraz z uzupełnieniem brakujących powierzchni materiałem pofrezowym zostanie wykonane najpóźniej do końca lipca 2018 r. (aktualnie brak bowiem materiału pofrezowego w magazynie ZDM).

        Prezydent Miasta Poznania pismem z dnia 5 czerwca 2018 r. (przekazanego Radzie Miasta Poznana w dniu 13 czerwca 2018 r.) wyjaśnił, iż bieżący nadzór w zakresie utrzymania nawierzchni dróg oraz przeprowadzanie bieżących i okresowych przeglądów dróg dokonuje ZDM. Podtrzymał jednocześnie stanowisko wyrażone w piśmie Dyrektor ZDM z dnia 30 maja 2018 r.

         Komisja, po przeprowadzeniu analizy zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego uznała, że Skarżąca skarży się na brak kompleksowego remontu nawierzchni, a organ wyjaśnia, wskazując okoliczności obiektywne, dlaczego jeszcze go nie przeprowadził i kiedy (po ukończeniu sąsiednich inwestycji) będzie on dokonany, co potwierdzać może brak nieprawidłowości w działaniach organu, a tym samym bezzasadność zarzutów skargi.

W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















