UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIX/1283/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 lipca 2018 r.
	w sprawie
	skargi J. i J. K. na Prezydenta Miasta Poznania.


Skarga J. i J. K. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 20 lutego 2018 r. Pismem z dnia 26 lutego 2018 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał pismo w zakresie inicjatywy uchwałodawczej Prezydentowi Miasta Poznania oraz wezwał Skarżących, na podstawie § 8 ust. 2 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. Nr 5, poz. 46) o uzupełnienie skargi poprzez uściślenie jakiego podmiotu działania są przedmiotem zarzutów, albowiem z treści pisma nie wynikało to w sposób jednoznaczny, a ustalenie powyższego jest niezbędne do wskazania organu właściwego w sprawie a tym samym nadania sprawie właściwego biegu.

        W odpowiedzi Skarżący pismem z dnia 7 marca 2018 r. (data wpływu do organu 12 marca 2018 r.) wyjaśnili, iż pismo dotyczy działań Prezydenta Miasta i Rady Miasta Poznania. Podnieśli, iż czują się pokrzywdzeni uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XXXVI/611/VII/2016 z dnia 18 października 2016 r., w sprawie warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży lokali mieszkalnych, podjętą w wyniku zawarcia w dniu 8 kwietnia 2015 r. przez Prezydenta Miasta Poznania porozumienia z Wielkopolskim Komendantem Wojewódzkim Policji. Następnie w odpowiedzi na wezwanie Przewodniczącego Rady Miasta Poznania z dnia 15 marca 2018 r. Skarżący pismem z dnia  22 marca 2018 r. (data wpływu do organu 26 marca 2018 r.) zażądali, aby ich pismo potraktować jako wezwanie do usunięcia naruszenia prawa spowodowane podjęciem uchwały Rady Miasta Poznania Nr XXXVI/611/VII/2016 z dnia 18 października 2016 r. a zarazem jako skargę na Prezydenta Miasta Poznania w przedmiocie odmowy sprzedaży Skarżącym zajmowanego przez Skarżących lokalu mieszkalnego z bonifikatą. 

        W dniu 28 marca 2018 r. Przewodniczący Rady Miasta wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie oraz skierował skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 15 czerwca 2018 r.

        W tym miejscu należy wskazać, że stosownie do treści przepisu art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2017 r., poz. 1257 z późn. zm.) - zwanego w dalszej części uzasadnienia "k.p.a.", przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Zgodnie natomiast z przepisem art. 229 pkt 3  K.p.a., rada gminy jest organem właściwym do rozpatrywania skarg na wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2, jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych.  

        W materiałach wyjaśniających, przekazanych do Rady Miasta Poznania w dniu 26 kwietnia 2018 r.,  Prezydent Miasta wyjaśnił, że Skarżący otrzymał przydział spornego lokalu decyzją z 1985 r. o przydziale mieszkania funkcyjnego, wydaną przez Wojewódzki Urząd Spraw Wewnętrznych w Poznaniu w związku z zatrudnieniem jako pracownik cywilny resortu Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. W grudniu 2017 r. Skarżący wystąpił z wnioskiem o przekształcenie istniejącego stosunku w najem na czas nieokreślony. Zgodnie z porozumieniem zawartym pomiędzy Miastem Poznań, a Wielkopolskim Komendantem Wojewódzkim Policji w Poznaniu i Komendantem Miejskim Policji w Poznaniu w przypadku lokali mieszkaniowych zajmowanych przez byłych i obecnych pracowników cywilnych oraz członków ich rodzin na podstawie decyzji o przydziale oraz umowy zawartej z jednostką policji, Miasto Poznań rozpatrzy kwestie zawarcia nowej umowy najmu, o ile będzie to dopuszczalne na podstawie obowiązujących przepisów prawa, w szczególności na podstawie obowiązującej w danym czasie uchwały Rady Miasta Poznania w zakresie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych należących do mieszkaniowego zasobu gminy, o czym Skarżący zostali poinformowani.

        Wniosek Skarżącego został rozpatrzony pozytywnie, na podstawie § 17 uchwały Nr XXX/443/VII/2016 Rady Miasta Poznania z dnia 7 czerwca 2016 r. w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania.

        Skarżący zostali powiadomieni, że Miasto Poznań, będąc właścicielem nieruchomości budynkowych, w których znajdują się lokale pozostające w dyspozycji Policji zawarło wspomniane powyżej porozumienie, którego celem jest umożliwienie przekształcenia istniejących stosunków najmu lokali pozostających w dyspozycji Policji w najem zawarty na czas nieoznaczony, w rozumieniu ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie kodeksu cywilnego (Dz. U. 2016, poz. 1610 z późn. zm.), co miało umożliwić najemcom skorzystanie z prawa pierwszeństwa zgodnie z art. 34 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. 2018, poz. 121 z późn. zm.), w przypadku kiedy lokale przez nich zajmowane zostaną przeznaczone przez Miasto do sprzedaży, jak również umożliwić wstąpienie w stosunek najmu na podstawie art. 691 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks cywilny (Dz. U. 2018, poz. 1025 z późn. zm.).

        Zgodnie z porozumieniem przekształcenie stosunku najmu nawiązanego na podstawie decyzji o przydziale mieszkania funkcyjnego, wydanej na podstawie ustawy o Policji oraz poprzednio obowiązujących przepisów, w stosunek najmu zawarty na czas nieoznaczony w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów (…) następować będzie w drodze indywidualnych trójstronnych porozumień i dotyczyć będzie policjantów w służbie stałej, policjantów zwolnionych ze służby, o których mowa w art. 98 ustawy o Policji oraz osób wskazanych w art. 29 ustawy z dnia 18 lutego 1994 r. o zaopatrzeniu emerytalnym funkcjonariuszy Policji, Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego,  Agencji Wywiadu,  Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego, Centralnego Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej,  Biura Ochrony Rządu, Państwowej Straży Pożarnej i Służby Więziennej oraz ich rodzin.

        Na podstawie rzeczonego porozumienia Rada Miasta Poznania w dniu 18 października 2016 r. podjęła uchwałę Nr XXXVI/611/VII/2016 w sprawie warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży lokali mieszkalnych, które pozostają w dyspozycji Policji, w rozumieniu art. 90 ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 r. o Policji, a które będą zwolnione z tej dyspozycji zgodnie ze wspomnianym powyżej porozumieniem z dnia 8 kwietnia 2015 r.

       Stosownie do zapisów § 2 przywołanej uchwały, bonifikaty od ceny sprzedaży lokali przysługują wyłącznie: policjantom w służbie stałej, policjantom zwolnionym ze służby, o których mowa w art. 98 ustawy z dnia 6 kwietnia 1990 r. o Policji oraz osobom wskazanym w art. 29 ustawy z dnia 18 lutego 1994 r. o zaopatrzeniu emerytalnym funkcjonariuszy Policji, Agencji Bezpieczeństwa Wewnętrznego,  Agencji Wywiadu,  Służby Kontrwywiadu Wojskowego, Służby Wywiadu Wojskowego, Centralnego Biura Antykorupcyjnego, Straży Granicznej,  Biura Ochrony Rządu, Państwowej Straży Pożarnej i Służby Więziennej oraz ich rodzin, które tytuł prawny do zajmowanego lokalu uzyskały w drodze przekształcenia istniejących stosunków prawnych w najem na czas nieokreślony, w rozumieniu ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego, i które wniosek o sprzedaż lokalu mieszkalnego złożą do 30 czerwca 2017 r.

        W przypadku, gdy po zrzeczeniu się prawa dyspozycji przez właściwy organ Policji dojdzie do zawarcia nowej umowy najmu lokalu z Miastem, najemca może wykupić zajmowany lokal na podstawie obowiązującej uchwały Nr LXI/842/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 13 października 2009 r. w sprawie określenia zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych, jednakże bez bonifikaty i wyłącznie wówczas, gdy Miasto jako właściciel zdecyduje o przeznaczeniu lokalu do sprzedaży. Sprzedaż lokalu zajmowanego przez Skarżących z zastosowaniem bonifikaty, czyli de facto zmiana zasad sprzedaż lokali po zrzeczeniu się prawa do dysponowania nimi przez Wielkopolskiego Komendanta Wojewódzkiego Policji w Poznaniu oraz Komendanta Miejskiego Policji w Poznaniu wymagałaby renegocjacji wszystkich warunków porozumienia z dnia 8 kwietnia 2015 r.

        Prezydent Miasta wskazał ponadto, że Miasto nie prowadzi obecnie sprzedaży mieszkań w tak szerokim zakresie jak dotychczas, bowiem ich liczba jest niewystarczająca do zaspokojenia potrzeb szerokiej grupy mieszkańców o niskich dochodach. Ponieważ zaspokojenie tych potrzeb jest priorytetem Miasta, a wyjątkiem od przyjętej zasady jest realizacja porozumienia zawartego z Policją, poszerzenie grupy beneficjentów porozumienia o pracowników cywilnych, stanowiłoby złamanie przyjętej zasady i w sposób nieuprawniony poszerzyłoby grupę beneficjentów Miasta, co spowodowałoby protesty pozostałych mieszkańców.

        Komisja, po przeprowadzeniu analizy zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego uznała, że w świetle obowiązujących przepisów, w tym zapisów uchwały Nr LXI/842/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 13 października 2009 r. w sprawie określenia zasad sprzedaży komunalnych lokali mieszkalnych, brak jest podstawy do zbycia lokali mieszkalnych z zastosowaniem bonifikaty, osobom nieujętym w katalogu osób uprawnionych do nabycia lokalu z bonifikatą, a zatem zarzut bezprawności odmowy jest bezzasadny.

        W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















