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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	skargi p. Patryka Texasa  na Dyrektora Zarządu Komunalnych Zasobów Lokalowych w Poznaniu


Skarga p. Patryka Texasa na Dyrektora ZKZL została przekazana Radzie Miasta Poznania przez Prezydenta Miasta Poznania w dniu 29 marca 2012 r. 

Skarga dotyczy odmowy Dyrektora ZKZL spotkania ze Skarżącym oraz braku odpowiedzi na szereg kierowanych do Dyrektora ZKZL pism.

Przewodniczący Rady Miasta pismem z dnia 30 marca 2012 r. wystąpił do Dyrektora ZKZL o złożenie wyjaśnień dotyczących przedmiotu skargi oraz przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. 

Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 16 kwietnia 2012 r. 

Z przedstawionych materiałów wyjaśniających wynika, że w dniu 29 lutego 2012 r. Skarżący stawił się w siedzibie ZKZL domagając się odpowiedzi na pisma z dnia 26.09, 17.10, 2.11, 18.11 i 22.11. 2011 r. W świetle powyższego poinformowano Skarżącego, że odpowiedzi na wskazane pisma zostały udzielone, ale przesyłki zostały zwrócone z adnotacją urzędu pocztowego – adresat nieznany. 

Skarżący domagał się również wydania innych dokumentów tj. uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 25.08.2009 r., wyroku Sądu Rejonowego z dnia 6 stycznia 2005 r. oraz pisma z dnia 19.02.2008 r. Skarżący w dniu 29.02.2012 r. złożył kolejne pisma w powyższej sprawie podnosząc przy tym w stosunku do pracowników ZKZL zarzuty niedopełnienia obowiązków służbowych. W dniu 1 marca 2012 r. wydano Skarżącemu komplet dokumentów, o które wnioskował. Jednocześnie oświadczył, że nie oczekuje odpowiedzi na pisma z dnia 29.02.2012 r. 

ZKZL wskazał, że Skarżący nie złożył w ZKZL żadnych pism ponad te, które zostały złożone w dniu 29.02.2012 r. 

Dodatkowo Dyrektor ZKZL na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej w dniu 18 maja 2012 r. wyjaśnił, że kwestia odmowy spotkania ze Skarżącym dotyczyła sytuacji w której Skarżący zażądał natychmiastowego spotkania z Dyrektorem podczas jednej z wizyt w Zarządzie Komunalnych Zasobów Lokalowych w Poznaniu. Pracownicy ZKZL poinformowali Skarżącego o zasadach spotkania z Dyrektorem ZKZL.

W związku z powyższym, skargę w przedmiotowym zakresie uznać należy za bezzasadną.
na sesji RMP referuje: Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, radny Tomasz Lewandowski















