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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zmiany uchwały w sprawie: nazw niektórych ulic.


Zmiana uchwały XX/65/81 Miejskiej Rady Narodowej w Poznaniu z dnia 29 września 1981 r. w sprawie: nazw niektórych ulic następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania. 

Celem uchwały jest dostosowanie zasięgu nazwy ul. Stanisława Skarżyńskiego do rzeczywistego przebiegu tej ulicy. 

Mocą przywołanej uchwały z 1981 r. imieniem Stanisława Skarżyskiego objęto projektowaną drogę, mającą łączyć ulice Szybowcową i Startową. Droga ta została jednak zrealizowana w niewielkiej części, nie posiada przejazdu i łączy się tylko z ulicą Szybowcową. Teren, na którym położona jest ul. Stanisława Skarżyńskiego, nie jest objęty ustaleniami planu zagospodarowania przestrzennego, ponadto nie ma w obrocie prawnym decyzji o lokalizacji drogi.

Grunty pierwotnie przeznaczone pod ulicę Stanisława Skarżyńskiego stanowią własność Miasta Poznania oraz – na podstawie ostatecznych decyzji o zwrocie nieruchomości – własność osób fizycznych. W zaistniałej sytuacji zasięg nazwy ulicy należy ograniczyć do obszaru rzeczywiście przez nią zajętego, tj. działek numer 87/2, 88/2, 86/1, arkusz 02, obręb Jeżyce, będącego własnością Miasta.

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowały Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu oraz Rada Osiedla Wola.

Podjęcie uchwały nie spowoduje powstania jakichkolwiek kosztów po stronie Miasta.
na sesji RMP referuje: Przewodniczący Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic

w Poznaniu – Artur Witkowski.
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