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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia Programu Rowerowego Miasta Poznania na lata 2017-2022 z perspektywą do roku 2025.


Program powstał w celu usystematyzowania działań na rzecz rozwoju infrastruktury rowerowej na terenie miasta Poznania. Stanowi on wypełnienie zobowiązania wynikającego z uchwały Rady Miasta Poznania Nr XXVII/397/VII/2016 z dnia 5 kwietnia 2016 r. w sprawie uchwalenia kierunków działania Prezydenta Miasta Poznania polegających na opracowaniu aktualnego „Programu Rowerowego Miasta Poznania na lata 2016-2025”, a także obowiązujących dokumentów strategicznych Miasta (w tym uchwały Nr XXIII/269/III/99 Rady Miasta Poznania z dnia 18 listopada 1999 r. w sprawie przyjęcia i wdrażania polityki transportowej Poznania oraz Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030). Program jest wynikiem wieloaspektowej analizy dostępnych danych, skonfrontowanej z doświadczeniami uczestników Rady Rowerowej oraz mieszkańców, którzy złożyli obszerny zestaw wniosków do jego treści w ramach konsultacji społecznych (przeprowadzonych w dniach 5-25 października 2016 r.)

Ma on za zadanie wskazać kierunki najbardziej potrzebnych inwestycji rowerowych. W wyniku realizacji Programu istniejące w Poznaniu elementy infrastruktury zostaną uzupełnione o nowe odcinki. Do roku 2022 powstanie spójny szkielet rowerowych tras głównych. Na skutek tych działań udział rowerów w obsłudze komunikacyjnej Miasta wzrośnie – według szacunków zawartych w Programie udział rowerzystów w roku 2022 będzie wynosił 10%, a w 2025 - 12%. Zmiana sposobu poruszania się dużej grupy mieszkańców będzie miała znaczący wpływ na jakość życia w całym mieście, w tym na poziom emisji zanieczyszczeń związanych z transportem. 

Program rowerowy jest szansą na systemową realizację i wdrażanie przyjętej polityki zrównoważonego rozwoju Miasta w zakresie mobilności miejskiej.
na sesji RMP referuje: 

Jan Gosiewski

Zastępca Dyrektora

Wydziału Transportu i Zieleni 
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