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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych na 2018 rok do usług świadczonych przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji.  


Podjęcie uchwały dotyczy realizacji zadań własnych gminy w zakresie krzewienia kultury fizycznej i sportu, w tym utrzymania terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych oraz stwarzania warunków dla rekreacji, a także czynnego wypoczynku mieszkańców. Zmiana stawek dotacji przedmiotowych na 2018 rok do usług świadczonych przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji związana jest ze zwiększeniem ww. dotacji o kwotę 309.000,00 zł na regulację wynagrodzeń pracowników POSiR od 01.01.2018 r. 

Ponadto w wyniku zawarcia umowy z Międzynarodowymi Targami Poznańskimi Sp. z o.o. na dzierżawę HWS Arena oraz przejęcia Ośrodka Policyjnego w Kiekrzu przy ulicy Chojnickiej, a także w związku z koniecznością utrzymania infrastruktury wytworzonej w ramach projektu Plażojada (Szlakiem Trzech Jezior: Rusałka, Strzeszyn, Kiekrz) zmianie ulega liczba jednostek (zmniejsza się liczba godzin udostępnienia hali, a zwiększa się liczba hektarów) dla ustalenia kwoty dotacji oraz stawki dotacji przedmiotowych.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji Zbigniew Madoński. 
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