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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania drogi wewnętrznej imieniem Rudolfa Weigla.


Nazwanie imieniem Rudolfa Weigla drogi wewnętrznej, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

Droga przebiega między zabudowaniami Uniwersytetu Medycznego im. Karola Marcinkowskiego w Poznaniu. 

Zgodnie z art. 8 ust. 1a ustawy o drogach publicznych właściciel działek wchodzących w zasięg drogi wyraził zgodę na objęcie ich uchwałą Rady Miasta Poznania w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej. 

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała propozycję nazwy.

Rada Osiedla Św. Łazarz pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Rudolf Stefan Weigl urodził się 2 września 1883 r. w Przerowie na Morawach w rodzinie austriackiej. 

Po przedwczesnej śmierci ojca wychowywał się w polskiej tradycji kulturowej. Jego ojczym, Józef Trojnar, był profesorem gimnazjalnym w Jaśle i Stryju. W 1903 r. Rudolf Weigl rozpoczął studia przyrodnicze na Uniwersytecie Lwowskim. W 1907 r. uzyskał tytuł doktora filozofii. W latach 1912-1913 studiował medycynę na Wydziale Lekarskim Uniwersytetu Lwowskiego, a w latach 1918-1919 odbył studia uzupełniające na uniwersytecie w Hamburgu. W czasie I wojny światowej został powołany do wojska austriackiego jako parazytolog i rozpoczął badania nad tyfusem plamistym. Wynalazł pierwszą na świecie skuteczną szczepionkę przeciw tej chorobie. W 1920 r. został profesorem Uniwersytetu Jana Kazimierza we Lwowie. Światowy rozgłos przyniosła Weiglowi akcja szczepień przeciw tyfusowi plamistemu w katolickich misjach belgijskich w Chinach. Uratowano dzięki nim tysiące osób.

W 1939 r. profesor Weigl przebywał w Abisynii, gdzie pomagał w opanowaniu epidemii tyfusu plamistego. Wobec zagrożenia wojennego zdecydował się na przerwanie tych prac i powrót do kraju. Podczas II wojny światowej pod groźbą utraty życia nie wyparł się swojej przybranej ojczyzny, odmówił wysłannikowi H. Himmlera przyjęcia statusu Reichsdeutscha. Odrzucił możliwość współpracy z Niemcami, a następnie współpracy z władzami radzieckimi. Ze względu na duży autorytet i ciągłą groźbę wybuchu epidemii tyfusu zarówno Niemcy, jak i Rosjanie okupujący na przemian Lwów, pozostawili go na stanowisku czynnego pracownika naukowego w oficjalnie działającym instytucie badawczym. Dzięki temu uratował wielu polskich lekarzy, uczonych, księży, działaczy podziemia i ok. 8 milionów ludzi zaszczepionych profilaktycznie. Po wojnie kontynuował badania na Uniwersytecie Jagiellońskim, później, aż do emerytury w 1951 r., na uniwersytecie w Poznaniu. 

Za swoje wybitne osiągnięcia naukowe oraz ratowanie ludzkiego życia otrzymał liczne odznaczenia polskie i zagraniczne, a także członkostwo wielu instytucji naukowych. Czterokrotnie był kandydatem do Nagrody Nobla. 

Zmarł 11 sierpnia 1957 r. w Zakopanem, został pochowany w Alei Zasłużonych na Cmentarzu Rakowickim w Krakowie.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego - Andrzej Krygier
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