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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zasięgu nazwy ulicy Buska.


Ustalenie zasięgu nazwy ulicy Buska następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania.

Nazwa ta funkcjonuje od 1935 roku. Nie udało się odszukać uchwały nazewniczej, określającej jednoznacznie zasięg nazwy, dlatego jego ustalenie nastąpi mocą niniejszej uchwały. Obecnie nazwa Buska, zgodnie z ewidencją miejscowości, ulic i adresów, przypisana jest odcinkowi ulicy położonemu między ulicami Druskienicką i Czorsztyńską. W rzeczywistości jednak nazwa ta powinna obejmować całą ulicę położoną między ulicami Druskienicką i Szczawnicką, jak przedstawiono to na załączniku nr 2 do uchwały. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Podolany Zachód E, zatwierdzonym uchwałą LXX/964/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 13.04.2010 r., ulicy o takim zasięgu wyznaczono funkcję drogi publicznej. Celem uchwały jest więc dostosowanie zasięgu nazwy Buska do rzeczywistego przebiegu ulicy.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję. Rada Osiedla  Podolany pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tabliczkami z jej nazwą.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ –Andrzej Krygier. 















dokument poprawny pod względem językowym 2018-05-30 Arletta Gorczyńska-Kaczmarek

MJO : dokument pod względem redakcyjnym i prawnym nie budzi zastrzeżeń 2018-06-04 Mirosława Lisiecka-Ruszkiewicz

MJO : dokument zaakceptowny przez Dyrektora jednostki 2018-06-04 Z-ca Dyrektora Geopoz Jarosław Zawadzki

