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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania ulicy imieniem Ludwiki Dobrzyńskiej-Rybickiej.


Nazwanie imieniem Ludwiki Dobrzyńskiej-Rybickiej ulicy, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Koszalińskiej i Hezjoda w Poznaniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XV/118/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2015 r., ulicy objętej niniejszą uchwałą wyznaczono funkcję drogi publicznej. Droga pozostaje własnością Miasta Poznania i położona jest w części miasta, w której występują nazwy odosobowe. Nazwa wpisuje się zatem w tradycję nazewniczą rejonu. Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała proponowaną nazwę. 

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Ludwika Dobrzyńska-Rybicka – filozofka, pisarka recenzentka przedstawień teatralnych, długoletnia dyrektorka Biblioteki Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, członkini Komisji Filozoficznej PTPN, profesor UAM w Poznaniu.

Urodziła się 19 listopada 1868 r. w Brzeżawie w powiecie sanockim. Edukację rozpoczęła w Zakładzie Wychowawczo-Naukowym Wiktorii Niedziałkowskiej we Lwowie, kontynuowała ją w poznańskiej Wyższej Szkole Żeńskiej Anny i Anastazji Danysz, a egzamin nauczycielski zdała w Szkole Ludwiki – pierwszej poznańskiej szkole średniej dla dziewcząt. Studiowała filozofię na uniwersytetach w Zurychu i w Krakowie oraz na Uniwersytecie w Oxfordzie, gdzie w 1909 r. uzyskała stopień doktora filozofii. W latach 1893-1903, mieszkając w Kaliszu, pisała recenzje z przedstawień Teatru Miejskiego oraz publikowała utwory prozatorskie. Z tego okresu pochodzą także jej dramaty, w tym wystawiony na scenie Teatru Polskiego w Poznaniu dramat historyczny Zygmunt Taszycki. Ustęp z dziejów ariaństwa w Polsce. 

W 1909 r. rozpoczęła pracę w Bibliotece Poznańskiego Towarzystwa Przyjaciół Nauk, dziesięć lat później objęła kierownictwo biblioteki.

Od 1919 r. wykładała historię filozofii na Uniwersytecie Poznańskim, a następnie od 1927 r. także socjologię na Uniwersytecie Poznańskim. W 1933 r. uzyskała tytuł profesora.

Podczas II wojny światowej przebywała w Poznaniu i Śremie, prowadziła prywatne lekcje z zakresu filozofii, psychologii i języków obcych. Po wojnie kontynuowała pracę naukową na Uniwersytecie Poznańskim.

Bogaty dorobek naukowy Ludwiki Dobrzyńskiej-Rybickiej obejmuje rozprawy z zakresu psychologii, filozofii i literatury, m.in. System etyczny Hugona Kołłątaja, Chwila obecna: próba analizy psychologiczno-etycznej. Ze studiów nad automatyzmem graficznym, Współczesny egzystencjalizm francuski i wiele innych.

Ludwika Dobrzyńska-Rybicka zmarła 7 października 1958 r. w Poznaniu. Spoczywa na cmentarzu parafialnym św. Jana Vianneya.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ –Andrzej Krygier.















dokument poprawny pod względem językowym 2018-06-21 Arletta Gorczyńska-Kaczmarek

MJO : dokument pod względem redakcyjnym i prawnym nie budzi zastrzeżeń 2018-06-21 Wojciech Drygalski

MJO : dokument zaakceptowny przez Dyrektora jednostki 2018-06-22 Z-ca Dyrektora Geopoz Jarosław Zawadzki

