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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie miasta Poznania. 


Podejmowanie działań zmierzających do ograniczania spożycia napojów alkoholowych poprzez ograniczanie dostępności alkoholu stanowi podstawowy obowiązek gminy, wynikający z przepisów ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. z 2016 r. poz. 487 z późn. zm.).

Nowelizacja ustawy, która weszła w życie z dniem 9 marca 2018 r., dała radzie gminy narzędzia prawne, umożliwiające kształtowanie polityki w zakresie ograniczania dostępności alkoholu, między innymi poprzez ustalenie w drodze uchwały, zgodnie z art. 12 ust. 1 ustawy,  maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy (miasta), odrębnie dla:

1)
poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych, o których mowa w art. 18 ust. 3;

2)
zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży;

3)
zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych  do spożycia poza miejscem sprzedaży. 

Zgodnie z art. 18 ust. 3 ustawy wydawane są poniższe rodzaje zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych:

1)
do 4,5% zawartości alkoholu oraz na piwo;

2)
powyżej 4,5% do 18% zawartości alkoholu (z wyjątkiem piwa);

3)
powyżej 18% zawartości alkoholu.

Przed powołaną nowelizacją ustawy rada gminy ustalała, dla terenu gminy (miasta), liczbę punktów sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży, jak i w miejscu sprzedaży, z wyłączeniem punktów sprzedaży prowadzących wyłącznie sprzedaż napojów alkoholowych zawierających do 4,5% alkoholu oraz piwa. 

Uchwała określa obecnie, dla terenu gminy (miasta), zamiast dotychczasowej maksymalnej liczby punktów sprzedaży, maksymalną liczbę zezwoleń. Oznacza to, że w zależności od rodzaju sprzedawanych napojów alkoholowych, punkt sprzedaży może posiadać od jednego do trzech rodzajów zezwoleń, a ustalana maksymalna liczba zezwoleń dotyczy wszystkich rodzajów zezwoleń, w tym również zezwoleń na sprzedaż piwa. 

Maksymalna liczba zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, określona w uchwale, to wynik analizy wykorzystania poprzednio ustalonego limitu punktów sprzedaży napojów alkoholowych, z uwzględnieniem liczby punktów prowadzących sprzedaż piwa, które nie było dotychczas objęte żadnym limitem. 

W celu ustalenia w sposób racjonalny maksymalnej liczby zezwoleń, która zagwarantuje stabilność i ciągłość sprzedaży już funkcjonujących przedsiębiorców i jednocześnie ograniczy dostępność alkoholu, od maksymalnej liczby zezwoleń dla poprzednio obowiązującego limitu punktów sprzedaży odjęto 5%.

Ponadto uchwała wprowadza odrębny limit zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie osiedla Stare Miasto, co ma na celu ograniczenie liczby sklepów prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych w tym rejonie miasta.  

Ustalona liczba zezwoleń uwzględnia dalszy dynamiczny rozwój Poznania i kształtowanie jego wizerunku w oczach mieszkańców i turystów, zapewnia powstanie odpowiedniego zaplecza handlowego oraz gastronomicznego dla powstających obiektów mieszkalnych, usługowych, biznesowych i hoteli.

Przepisy znowelizowanej ustawy stanowią, że dotychczasowe uchwały rady gminy zachowują moc do dnia wejścia w życie uchwał wydanych na podstawie znowelizowanych przepisów, nie dłużej niż przez okres 6 miesięcy od dnia wejścia w życie nowelizacji. 

Rada gminy przed podjęciem uchwały ma obowiązek zasięgnięcia opinii jednostek pomocniczych gminy.

na sesji RMP referuje: zastępca dyrektora  Wydziału Działalności Gospodarczej i Rolnictwa Kazimierz Śliwiński  
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