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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	podniesienia wysokości minimalnych wynagrodzeń dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka.


Zgodnie z art. 85 ust. 1 i 2 ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej (t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 998, z późn. zm.), która weszła w życie w dniu 1 stycznia 2012  r. - rodzinie zastępczej zawodowej oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka przysługuje wynagrodzenie nie niższe niż kwota 2000 zł miesięcznie, a rodzinie zastępczej zawodowej pełniącej funkcję pogotowia rodzinnego przysługuje wynagrodzenie nie niższe niż kwota 2600 zł miesięcznie. 

Jednocześnie zgodnie z dyspozycją zawartą w art. 91 przedmiotowej ustawy rada powiatu może, w drodze uchwały, podnieść wysokość świadczeń pieniężnych, o których mowa w art. 85.

Praca rodzin zastępczych zawodowych i rodzinnych domów dziecka ma charakter całodobowy, wymaga szczególnych predyspozycji i kwalifikacji oraz wiąże się ze szczególnym zaangażowaniem w sprawowanie opieki i wychowanie                      dzieci, które z różnych powodów nie mogą przebywać w rodzinach biologicznych, dlatego w pełni uzasadnione jest podniesienie przysługujących im wynagrodzeń.  

Wobec powyższego w projekcie niniejszej uchwały proponuje się podniesienie minimalnego wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzących rodzinne domy dziecka do kwoty 2450 zł (dotychczas 2000 zł), a rodzinom zastępczym zawodowym pełniącym funkcję pogotowia rodzinnego do kwoty 3050 zł (dotychczas 2600 zł).
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