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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	uchylającej
	uchwałę Nr XXXVIII/409/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 10 czerwca 2008 roku w sprawie Polityki Parkingowej Miasta Poznania. 


Uchwałą Nr XXXVIII/409/V/2008 z dnia 10 czerwca 2008 r. Rada Miasta Poznania przyjęła Politykę Parkingową Miasta Poznania, która stanowi wypełnienie delegacji wynikającej z zapisów Polityki Transportowej Miasta Poznania, przyjętej uchwałą Nr XXIII/269/III/99 Rady Miasta Poznania z dnia 18 listopada 1999 r. 

Polityka Parkingowa Miasta Poznania, stanowiąca załącznik do uchwały Nr XXXVIII/409/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 10 czerwca 2008 r. w sprawie przyjęcia Polityki Parkingowej Miasta Poznania, przewiduje konieczność zorganizowania określonej liczby miejsc postojowych dla różnego rodzaju inwestycji – Normatyw parkingowy minimalny (Tabela 2.1.),  Normatyw parkingowy dla pojazdów osób niepełnosprawnych (Tabela 2.2.), Normatyw parkingowy dla rowerów (Tabela 3.1.). Tego typu szczegółowe wskaźniki wynikające z przedmiotowego dokumentu zdezaktualizowały się. W mieście zaszły zmiany w zakresie parkowania, jak również w życie weszły nowe regulacje prawne wprowadzone ustawą np. o elektormobilności i paliwach alternatywnych. Zapisy obowiązującej Polityki Parkingowej odbiegają już od stanu rzeczywistego i wymagają nowego kompleksowego przeanalizowania tego tematu. 

W myśl powyższego konieczne jest uchylenie dotychczasowej Polityki Parkingowej Miasta Poznania.
na sesji RMP referuje: Grzegorz Kamiński - Dyrektor Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta 
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