RM-IV.0012.9.1.2014
Protokół nr 49/14
z posiedzenia Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki 

Rady Miasta Poznania  z dnia 27 stycznia 2014 r.

Posiedzenie rozpoczął Przewodniczący komisji Jakub Jędrzejewski, który powitał członków komisji i zaproszonych gości (zaproszenie wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1, lista radnych stanowi załącznik nr 2, lista gości załącznik nr 3 do protokołu).     Posiedzenie odbyło się o godz. 16:00 w Sali 207 pl. Kolegiacki 17.
Porządek obrad:

1. Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji w roku 2013 i planu pracy komisji na rok 2014.

2. Prace nad przejęciem Golęcina.

3. Zagospodarowanie Parku Kasprowicza.

4. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Na początku posiedzenia Przewodniczący poprosił członków komisji o zmianę porządku posiedzenia, mianowicie prosił o wprowadzenie do porządku obrad PU 1081/14 w sprawie nadania nazwy lodowisku oraz wyrażenia zgody na umieszczenie na budynku lodowiska tablicy pamiątkowej, nikt z członków komisji nie wyraził sprzeciwu w związku z powyższym porządek obrad po zmianach wyglądał następująco:
1. PU 1081/14 w sprawie nadania nazwy lodowiska oraz wyrażenia zgody na umieszczenie na budynku lodowiska tablicy pamiątkowej.

2 Przyjęcie sprawozdania z działalności komisji w roku 2013 i planu pracy komisji na rok 2014.

3 Prace nad przejęciem Golęcina.

4 Zagospodarowanie Parku Kasprowicza.

5 Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Ad.1
Przewodniczący komisji oddał głos dyrektorowi POSiR panu Madońskiemu, który poinformował członków komisji, że odsłonięcie tablicy ma nastąpić 7 lutego br. O godzinie 12.00 i serdecznie zaprasza wszystkich na tę uroczystość.
Przewodniczący poprosił także o wyjaśnienie dlaczego właśnie postać pana Ludwiczaka została wybrana przez POSiR? Dyrektor Madoński wyjaśnił, że inicjatorem uhonorowania Witalisa Ludwiczka jest pan Tomasz Szponder – Prezes Organizacji Środowiskowej AZS w Poznaniu.
Witalis Ludwiczak urodził się 20 kwietnia 1910 r. w Poznaniu. W 1920 r. został przyjęty do państwowego Gimnazjum św. Marii Magdaleny w Poznaniu. Po zdaniu matury rozpoczął studia prawnicze na Wydziale Prawno-Ekonomicznym Uniwersytetu Poznańskiego. Ogromną pasją Witalisa Ludwiczka był sport. Bez wątpienia jest jednym z najbardziej wyjątkowych sportowców w historii Poznania. W latach trzydziestych XX w. był czołowym hokeistą, który reprezentował kolejno barwy: AZS Poznań, Pogoni Katowice i Lechii Poznań. Wraz z drużyną poznańskich akademików zdobył tytuł mistrza Polski (1934 r.) i 47-krotnie reprezentował barwy narodowe (w latach 1931-39). Był uczestnikiem Mistrzostw Świata i Mistrzostw Europy oraz dwukrotnym olimpijczykiem (1932 r. i 1936 r.). Sportowe sukcesy w skali ogólnopolskiej odnosił także w wioślarstwie, zdobywając mistrzostwo Polski w konkurencji czwórek bez sternika (1933 r.). Najsilniej pozostał jednak związany z hokejem na lodzie. Był trenerem kadry narodowej hokeistów w 1955 r., działaczem sportu akademickiego (wieloletnim prezesem AZS Poznań, członkiem Zarządu Głównego AZS Poznań), sędzią. Działał w ruchu olimpijskim. Zajmował się publicystyką sportową, współpracując m.in. z „Przeglądem Sportowym”. Po wojnie był pracownikiem naukowym Uniwersytetu im. A. Mickiewicza w Poznaniu (profesor zwyczajny prawa cywilnego od 1969 r.), opublikował ponad 60 prac z zakresu prawa. Odznaczony został m.in. Krzyżem Oficerskim i Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski, Złotym Krzyżem Zasługi oraz medalem Kalos Kagathos. Zmarł w Poznaniu 17 czerwca 1988 r.

Radna Lidia Dudziak odpowiedziała, że jest to bardzo dobry pomysł i w nazwie powinien zostać uwzględniony człon „Chwiałka” jest to bowiem bardzo charakterystyczna nazwa dla wszystkich mieszkańców i jest zakorzeniona w świadomości korzystających z niej osób.
Radny Juliusz Kubel zaproponował jednak, aby właśnie w pkt. 1 projektu uchwały zmienić nazwę na Lodowisko im. W. Ludwiczaka, bowiem to będzie nazwa oficjalna, „Chwiała” to nazwa potoczna i nie powinno łączyć się tych dwóch kwestii. Dyrektor Madoński zauważył jednak, że problemem może być fakt, że lodowisko jest szerzej znane pod nazwą „Chwiałka” a pełnej nowej, nazwy im. Witalisa Ludwiczaka większość mieszkańców nie zapamięta.
Radny J.Kubel zauważył jednak, że taka dwuczłonowa nazwa wprowadzi chaos i zamieszanie.

Dyrektor Madoński zauważył że pierwotnie nazwa miał istnieć bez członu – Chwiałka, jednakże zadecydowano inaczej. Radny Adrian Kaczmarek pytał czy kwestia ta była konsultowana z Radą Osiedla? Dyrektor POSiR odpowiedział, że nazwa nie była konsultowana z przedstawicielami Rady Osiedla.
Radna Lidia Dudziak stwierdziła, że nazwa „Chwiałka” powinna zostać ujęta w nowej nazwie bo jej niepowtarzalność, jest charakterystyczna dla tego miejsca. Radny Przybylak poparł pomysł radnego Juliusza Kubla i stwierdził, że nazwa powinna zawierać jedynie nazwisko pana Witalisa Ludwiczaka.

Przewodniczący komisji pan J. Jędrzejewski zauważył, że  w związku z wnioskiem członków komisji prosi o wykreślenie z PU nazwy Chwiałka. Z braku dalszej dyskusji zarządził głosowanie:
PU 1081/14  za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 7, obecnych- 2.

Przewodniczący Rady Miasta Grzegorz Ganowicz przedstawił członkom komisji informację c o dalszej drodze tejże uchwały, w związku z brakiem jednomyślności wśród członków komisji poinformował, że PU powinien zostać załatwiony i zaopiniowany w związku z bliskim terminem uroczystości nadania imienia i montażu tablicy pamiątkowej na lodowisku. W związku powyższym komisja zgodziła się zająć sprawą na jutrzejszej sesji Rady Miasta.
Ad.2

Przewodniczący przedstawił członkom komisji Sprawozdanie z działalności KKFiT  za rok 2013. Żaden z radnych nie wniósł uwag w związku z cym Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem sprawozdania.
Za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0

Następnie Przewodniczący komisji przeszedł do omawiania Planu pracy KKFIT na rok 2014, poprosił członków komisji o opinie i uwagi.

Radna Lidia Dudziak wniosła uwagi co do zaplanowanych tematów, mianowicie poprosiła aby w pracy komisji dodatkowo zająć się tematyką baz sportowych w klubach sportowych dla dzieci i młodzieży, aby wiedzieć, którym należy pomóc. Radny Bierzewski nadmienił, e należałoby również pomyśleć o wspólnym posiedzeniu z KOiW w celu omówienia tematyki klas sportowych – tych już działających w szkołach na terenie miasta oraz być może tych które mają dopiero powstać. Radna Dudziak zauważyła, że jest to bardzo ważne aby komisje współpracowały w tej dziedzinie.
Radny Jan Chudobiecki, Przewodniczący KOiW poinformował, że wspólne posiedzenie komisji jest już zaplanowane  i właśnie tematyka sportu w szkołach będzie przyświecała temu spotkaniu.

Przewodniczący zgodziła się ze zmianami zgłoszonymi przez radnych i zarządził głosowanie nad planem pracy z wprowadzonymi zmianami.

Za – 17, przeciw – 0, wstrzymało się – 0
Komisja przyjęła plan pracy komisji na rok 2014.

Ad.3

Wiceprzewodnicząca Lidia Dudziak poprosiła pana prezydenta Dariusza Jaworskiego o przedstawienie informacji związanych z przejęciem Golęcina. 
Prezydent poinformował o pracach prowadzonych na tym terenie, wszystko przeprowadzane jest zgodnie z planem, a o dokładniejsze wyjaśnienia poprosił dyrektora POSiR pana Madońskiego. Poinformował on, że od 3 miesięcy pracownicy POSiR-u pracują z tym tematem, w celu formalnego przejęcia terenu, dodatkowo dyrektor zweryfikował informacje, które pojawiły się nieoficjalnie, jakoby POSiR miał wypowiedzieć umowy wszystkim najemcom i podmiotom znajdującym się na tym terenie. Podpisano umowy z operatorem kortów tenisowych, dodatkowo na tym terenie funkcjonować będzie nadal stadion lekkoatletyczny SL Olimpia. Radna Dudziak pytała czy Towarzystwo Sportowe Olimpia i Stowarzyszenie Lekkoatletyczne Olimpia to dwa inne podmioty i prosiła o wyjaśnienie, który z nich nadal pozostanie na terenie Golęcina? Dyrektor Madoński  odpowiedział, że TS Olimpia działało na zasadzie umowy z Policją i z tym podmiotem miało podpisaną umowę i ten podmiot przeprowadza się na ul. Taborową, a SL Olimpia zostaje na terenie Golęcina, prowadzi ono prężnie działającą sekcję lekkoatletyczną, informacja o zmianie przez nich siedziby jest nieprawdziwa.

Radni A. Bielerzewski i J. Chudobiecki pytali także jak wyglądają obecne prace na przejętym terenie: remonty, obiekty, zmiany, przebudowy etc.

Dyrektor Madoński odpowiedział, że wszystko jest w fazie zmian, niektóre budynki zostaną wyremontowane, podkreślił, że POSiR dąży do tego aby Golęcin znów odżył i aby służył mieszkańcom Poznania.

Prezydent Jaworski dodał, że budynek o którym mówią radni ma status zabytkowego.

Dyrektor Madoński wspomniał, także że jeden z budynków jest wyłączony z eksploatacji przez inspektora budowlanego. Radna Dudziak podziękowała za wyjaśnienie wszystkich nieścisłości, jednocześnie przeszła do kolejnego punktu porządku obrad, mianowicie do zagospodarowania Parku Kasprowicza, tutaj również najpierw głos zabrał prezydent D. Jaworski, który poinformował, że nad tym zagadnieniem pracuje zespół, który decyduje o tym co będzie się znajdowało na tym terenie. Wszystko dzięki wcześniejszym konsultacjom z mieszkańcami i Radą Osiedla – spotkanie miało miejsce w ubiegłym tygodniu. Na spotkaniu mieszkańcy przedstawili ok. 30 postulatów m.in.

- ogrodzony teren dla psów

- brak budowy na tym terenie boisk do siatkówki i koszykówki

- budowa II parkingu

- remont alejek

- zamontowanie nowych ławek

- utrzymanie parku do 2014 roku później zajmie się tym Zieleń Miejska

- na spotkaniu poruszono także kwestię boiska klubu sportowego „Energetyk” na którym to miejscu miał zostac wybudowany wieżowiec – zdecydowany sprzeciw mieszkańców w tej kwestii.

Radna L. Dudziak poinformowała, że ona również uczestniczyła w tym spotkaniu i mieszkańcom chodzi przede wszystkim o to, aby teren ten pozostał terenem zielonym z którego mogą korzystać. Mieszkańcy chcieliby także basenu letniego i krytej pływalni bo jest to miejsce gdzie czas spędzają cale rodziny. Ale na samym terenie parku jednocześnie nie chcą postawienia kolejnych hal i boisk ze sztuczną nawierzchnią. Jeżeli jednak chodzi o wybudowani hali sportowej do różnego rodzaju rozgrywek -  miejscu o którym mówiono na spotkaniu to zapewne mieszkańcy nie będą mieli żadnych obiekcji co do tego pomysłu.
Ad. 4

Pani dyrektor Wydziału Sportu Ewa Bąk poinformowała o „Akcji Zima”  w mieście, wszystkie materiały są do wglądu ( ulotki rozdane członkom komisji zał. nr 4 do protokołu), informacja zamieszczona także na stronie internetowej, pani dyrektor gorąco zachęcała do skorzystania z oferty przez dzieci w związku ze zbliżającymi się feriami zimowymi.

Z braku dalszej dyskusji Wiceprzewodnicząca Komisji radna Lidia Dudziak zakończyła posiedzenie komisji.

Przewodniczący KKKFiT                                                    Wiceprzewodnicząca KKFiT
  Jakub Jędrzejewski                                                                     Lidia Dudziak



Protokołowała:

Anita Pawlińska

Biuro Rady Miasta
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