     Protokół Nr 2/2010

II sesji Rady Miasta Poznania

z dnia 14 grudnia 2010 r.

Punkt  1

Przedmiot: Otwarcie sesji.

Pan Grzegorz Ganowicz – przewodniczący Rady Miasta, poprosił o wprowadzenie Sztandaru Stołecznego Miasta Poznania. Po odegraniu hejnału, pan przewodniczący otworzył II sesję Rady Miasta Poznania, odbywającą się w Sieni Wielkiej Ratusza. Powitał wszystkich gości przybyłych na tę uroczystą sesję:

- przedstawicieli Miejskiej Komisji Wyborczej z sędzią Piotrem Majchrzakiem na czele;
- Prezydenta Stołecznego Miasta Poznania, pana Ryszarda Grobelnego wraz z małżonką 
oraz zastępcami, panią skarbnik i panem sekretarzem;

- Radnych Miasta Poznania

Porządek obrad II sesji stanowi zał. nr 1 do protokołu. 


Lista obecności radnych stanowi zał. nr 2 do protokołu. 


Pan przewodniczący Grzegorz Ganowicz przekazał głos Przewodniczącemu Miejskiej Komisji Wyborczej, panu sędziemu Piotrowi Majchrzakowi. 

Punkt 2
Przedmiot: Wręczenie przez Przewodniczącego Miejskiej Komisji Wyborczej zaświadczenia o wyborze na Prezydenta Miasta Poznania. 


Jak podkreślił pan sędzia Piotr Majchrzak – przewodniczący Miejskiej Komisji Wyborczej, przypadł mu w udziale obowiązek wręczenia panu Ryszardowi Grobelnemu zaświadczenia, które stosownie do treści art. 22 ustawy z dnia 20 czerwca 2002 r. 
o bezpośrednim wyborze wójta, burmistrza i prezydenta miasta, potwierdza, iż pan Ryszard Grobelny wybrany został Prezydentem Miasta Poznania. 


W imieniu Miejskiej Komisji Wyborczej, pan sędzia Piotr Majchrzak życzył Panu Prezydentowi wielu sukcesów w pracach dla dobra społeczności naszego miasta. Ponadto podziękował członkom Miejskiej Komisji Wyborczej oraz wszystkim osobom, które ze strony miasta zaangażowały się w przebieg wyborów. Przygotowane były one perfekcyjnie i dzięki temu cała operacja przeprowadzona została bez problemów.


Pan Grzegorz Ganowicz – przewodniczący Rady Miasta, poprosił pana Ryszarda Grobelnego o złożenie ślubowania.    
Punkt 3
Przedmiot: Złożenie ślubowania przez Prezydenta Miasta Poznania. 


Pan Ryszard Grobelny złożył ślubowanie o następującej treści:

„Obejmując urząd Prezydenta Miasta Poznania uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego 
i pomyślności mieszkańców miasta. Tak mi dopomóż Bóg”. 

Pan Grzegorz Ganowicz – przewodniczący Rady Miasta, poprosił Pana Prezydenta 
o wygłoszenie przemówienia inaugurującego nową kadencję. 

Punkt 4
Przedmiot: Wystąpienie Prezydenta Miasta Poznania. 

Pan Ryszard Grobelny – Prezydent Miasta Poznania, zwrócił się do zebranych 
w następujących słowach:
„Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!


14 grudnia jest dla mnie datą wyjątkową – 12 lat temu Rada Miasta Poznania powierzyła mi po raz pierwszy Urząd Prezydenta Miasta Poznania, obdarzając mnie zaufaniem i w imieniu mieszkańców Poznania nakładając na mnie obowiązki, które przed chwilą potwierdziłem w uroczystej rocie ślubowania. Zawsze ten moment objęcia przeze mnie obowiązków łączy się dla mnie ze wzruszeniem – wzruszeniem, które wynika ze spojrzenia w przeszłość, ze zdania sobie sprawy z tego, że funkcja Prezydenta Miasta Poznania jest funkcją, która kontynuuje działania wielu pokoleń Poznaniaków. Działania, które doprowadziły do tego, że Poznań jest miastem, które zawsze wprowadzało w życie naszego państwa nowe idee, poczynając od najważniejszej – utworzenia państwa polskiego, poprzez wprowadzenie wartości chrześcijańskich, które w dużym stopniu konstruują nasze dzisiejsze wartości i nasze dzisiejsze życie, poprzez poszanowanie pracy, szczególnie pracy organicznej, która pozwala tworzyć dobrobyt miasta, ale i dobrobyt jego mieszkańców. 
A jednocześnie Poznań jest miastem, w którym romantyczne idee znajdują poszanowanie: idee wolności, idee poszanowania narodu, ale także idee poszanowania każdego człowieka, któremu żadna dyktatura nie powinna niczego narzucać i do którego szacunek jest naszym najważniejszym obowiązkiem. Ale przede wszystkim to wzruszenie wynika z faktu, że wszyscy nasi poprzednicy, dbając o dobro miasta i jego mieszkańców, zawsze patrzyli 
w przyszłość. Ważniejsze są bowiem te dni, których jeszcze nie znamy, dlatego, że te dni kształtowane są naszą działalnością.


Pragnę z tego miejsca serdecznie podziękować mieszkańcom za zaufanie, którym mnie po raz kolejny obdarzyli. To zaufanie jest dla mnie wielkim zobowiązaniem. Dlatego słowa roty, które przed chwilą wygłosiłem, nie są tylko zwykłą formułką, ale są obietnicą, którą uroczyście składam, że dołożę wszelkich starań, wytężę wszystkie siły, aby marzenia Poznaniaków o wielkim wspaniałym Poznaniu, ale także o odnoszeniu przez nich sukcesów 
w codziennym życiu, jak również ich marzenia o codziennych ich wielkich i małych sukcesach, się spełniły. 


Ja zdaję sobie sprawę, że okres kampanii wyborczej jest ważnym okresem w życiu politycznym miasta, okresem, w którym dyskutuje się o nowych ideach dotyczących sposobu zarządzania, w którym prezentuje się programy, rozważa się różne warianty działalności. Jest czasem, w którym rodzą się nowe idee, nowe koalicje, poznaje się przyjaciół i przeciwników. Ale sama kampania wyborcza jest okresem krótkim. Po nim następuje czas wytężonej pracy, gdzie te wszystkie rzeczy, o których mówiło się w kampanii chce się zrealizować. Ja głęboko wierzę w to, że chociaż mamy różne wizje miasta, a każdy z nas, każdy z Państwa radnych, każdy z mieszkańców Poznania trochę inaczej ocenia dzień dzisiejszy i trochę inaczej patrzy w przyszłość, to każdy, kto ma na celu dobro tego miasta i dobro jego mieszkańców dążyć będzie do kompromisu, do wypracowania takiej opcji, która w danych warunkach najlepiej realizuje marzenia mieszkańców. Ze swej strony mogę Państwu obiecać, że będę dążył do tego, aby zawsze taki kompromis wypracować, że nie ma takiej rzeczy, która mnie do dążenia do takiego kompromisu zniechęci. Dla mnie słowa o tym, że zgoda buduje są rzeczywistą wartością. Ale zgoda jest wartością nie dlatego, że wszyscy mają jedno zdanie. Jest wartością dlatego, iż mimo różnic wszyscy do tej zgody dążą. Jeżeli tak się stanie, to wtedy przed mieszkańcami będziemy mogli zdać sprawę, że zgoda buduje. Buduje wielki Poznań marzeń Poznaniaków”.

Pan Grzegorz Ganowicz – przewodniczący Rady Miasta, złożył Panu Prezydentowi gratulacje z okazji ponownego wyboru i dzisiejszego objęcia urzędu. Pan przewodniczący uczynił to w imieniu własnym, jak i Rady Miasta. Dodał, iż jest przekonany, że właśnie 
w duchu tych wartości, o których Pan Prezydent przed chwilą wspomniał czyli tradycyjnych wartości pozytywistycznych i pracy organicznej naszych poprzedników, będzie nam się udawało znaleźć to, co wspólne, jednocześnie nie przekreślając tego, co nas różni. Na tym polega bowiem życie we wspólnocie, że różnice mogą być również kreatywne, mogą doprowadzać do dyskusji, która pozwala znaleźć dobre rozwiązania. Pan przewodniczący wyraził nadzieję, iż wszystkie osoby uczestniczące w tej dyskusji, będą wykazywać się dobrą wolą. Podkreślił, iż życzy tego nie tylko nam samym, ale przede wszystkim Poznaniowi. Tak rozumiejąc różnice, jak również to wszystko, co w kampanii wyborczej było wypowiadane, będzie można znajdować dobre rozwiązania i w ten sposób służyć Poznaniowi w najbliższych latach. 
Punkt 5
Przedmiot: Wolne głosy i wnioski.


W ramach tego punktu nikt nie zgłosił chęci zabrania głosu.

Punkt 6
Przedmiot: Zamknięcie sesji. 


Pan Grzegorz Ganowicz – przewodniczący Rady Miasta, zamknął uroczystą sesję Rady Miasta Poznania, dziękując wszystkim gościom za przybycie.  
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