PROTOKÓŁ nr VIII/2015

VIII SESJI RADY OSIEDLA WILDA

Z 15 PAŹDZIERNIKA 2015 R.

Sesja Rady Osiedla Wilda odbyła się w Zespole Szkół z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi Nr 2 w Poznaniu, ul. I. Prądzyńskiego 53. Rozpoczęcie obrad nastąpiło o godz. 17.10.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

W obecności kworum ( 13 osób obecnych) obrady VIII Sesji Rady Osiedla Wilda otworzyła Przewodnicząca Rady Osiedla - Pani Dorota Bonk – Hammermeister. 
Lista obecności radnych uczestniczących w obradach stanowi zał. nr 1 do protokołu. 
Na protokolanta powołano Marzenę Kozak – pracownika Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Wilda. Proponowany porządek obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

2. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2016 r.

Temat zreferował Pan Maciej Tumasz. Radny przedstawił sprawozdanie z prac Komisji Przestrzeni Publicznej i Transportu., w którym ujęte zostały ogólne uwagi dot. stanu chodników oraz  propozycje w zakresie potrzeb remontowych chodników na terenie Wildy w kolejnych latach. Niestety w wielu przypadkach wymagane jest opracowanie dokumentacji projektowej. Radni rozważą remont chodnika w ul. Saperskiej – str. zachodnia przy ewentualnej partycypacji mieszkańców w kosztach remontu. Dokumentacja projektowa na remont w/w chodnika została wykonana w roku 2014 na zlecenie Rady Osiedla Wilda.

Sesję opuścili: Pani Agnieszka Frąckowiak i Pan Mariusz Pohl (godz.17.30), którzy zgłosili swój akces udziału w spotkaniu organizowanym przez Wydział Oświaty i WJPM nt. funkcjonowania programu rządowo – samorządowego „Moje Boisko Orlik 2012”.

W wyniku dyskusji, w które głos zabrali radni: Maciej Tumasz, Grzegorz Popek, Sylwia Stec, Marcin Domagała, Dorota Bonk – Hammermeister, Karolina Górska ustalono listę zadań powierzonych w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych 
i gminnych do realizacji w 2016 r.:

1) remont chodnika w ul. Dolina;

2) remont chodnika w ul. Powstańczej;

3) remont chodnika w ul. Prądzyńskiego (odc. Kosińskiego – Fabryczna)- str. wschodnia;

4) remont chodnika w ul. Fabrycznej (odc. Prądzyńskiego – Robocza)- str. zachodnia;

5) remont nawierzchni jezdni ul. Roboczej;

6) remont nawierzchni jezdni ul. Prądzyńskiego;

7) remont nawierzchni jezdni ul. Niedziałkowskiego.

Powyższa lista poddana zostanie pod glosowanie mieszkańców.

Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały.

Wyniki głosowania:
Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/46/II/2015 została podjęta ( zał. nr 3)

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków finansowych przekazanych do Zarządu Dróg Miejskich.

Zarząd Dróg Miejskich poinformował Radę Osiedla o środkach finansowych w wysokości 12 673,00 zł, które pozostały po ostatecznych rozliczeniach powykonawczych z zadania „Remont chodnika na ul. Saperskiej – strona wschodnia na podstawie opracowanej dokumentacji projektowej”. Radni wyrazili zgodę na zmianę ich przeznaczenia i przesunięcie na zadanie „Remont chodników na terenie Osiedla wraz z uzupełnieniem i zabezpieczeniem istniejącej zieleni”.

Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła projekt uchwały.

Wyniki głosowania:
Za – 11, Przeciw – 0, Wstrzym. się – 0

W wyniku głosowania Uchwała Nr VIII/47/II/2015 została podjęta (zał. nr 4)

4. Omówienie spotkania dot. programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.

Przewodniczącą Rady Osiedla krótko omówiła przebieg spotkania odbytego 14 października br. 
w Komisariacie Policji Poznań – Wilda, w którym uczestniczyła wraz z Panem Marianem Krzywoszem. Poruszone zostały następujące problemy:

· salonów z automatami do gier – ilość uległa zmniejszeniu z 16 do 8

· sprzedaży alkoholu w sklepie „Żabka” na rogu ulic: Kilińskiego / Prądzyńskiego – koncesja ważna do 2017 r., brak negatywnych sygnałów zarówno ze strony okolicznych placówek oświatowych jak i rodziców dzieci do nich uczęszczających

· kamienicy przy ul. Kilińskiego 9 – w miesiącach czerwiec-lipiec  Komenda Miejska Policji dokonała 21 kontroli, które nie potwierdziły zgłaszanego przez mieszkańców problemu libacji alkoholowych. Natomiast ze strony mieszkańców w podanym okresie przyjęto 7 zgłoszeń dotyczących głównie zakłócania ciszy nocnej. Wystawiono 2 mandaty za spożywanie alkoholu.

· parkowania samochodów przy kościele na Rynku Wildeckim – SM interweniowała w ZDM celem wymalowania pasów ograniczających parkowanie. 

Pani Dorota Bonk – Hammermeister skierowała do radnych  prośbę o zwrócenie uwagi na tzw. niebezpieczne przestrzenie i sygnalizowanie problemów, którymi należałoby się szczególnie zająć. Następne spotkanie w Komisariacie Policji zaplanowane jest na 10 listopada br. Przewodnicząca Rady Osiedla dodała, iż w spotkaniach uczestniczyć będzie osobiście lub oddeleguje Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.

Przewodnicząca Zarządu Osiedla poinformowała radnych, iż na prośbę NIK wypełniła ankietę dot. działalności Straży Miejskiej w odniesieniu do oczekiwań zgłaszanych przez społeczność lokalną. Radna wykazała skargi mieszkańców na działalność Straży dot. bierności i nieskuteczności działań SM wobec patologicznych zachowań lokatorów kamienicy przy ul. Kilińskiego 9, likwidacji nielegalnego parkowania na ul. Górna Wilda oraz braku karania mandatami za niesprzątanie po psach.
5. Omówienie spotkania Prezydenta Miasta Poznania z mieszkańcami Osiedla Wilda.

Temat zreferowała Pani Sylwia Stec. Spotkanie Prezydenta Miasta Poznania z mieszkańcami Osiedla Wilda odbędzie się 29 października br. o godz. 18.00 w Zespole Szkół Gimnazjalno – Zawodowych nr 42, ul. św. Jerzego 6/10. Godzinę wcześniej Prezydent spotka się z radnymi Osiedla. Natomiast o godz. 19.00 zaplanowane są indywidualne spotkania z mieszkańcami. Ustalono sprawy organizacyjne oraz wypracowane zostały priorytety, które poruszone zostaną na spotkaniu 
z Prezydentem. Najważniejsze z nich to: nowa Odlewnia Aluminium na Wildzie, siedziba Rady Osiedla i planowana likwidacja WJPM – Oddział Wilda, Dom Kultury na Wildzie, Strefa Płatnego Parkowania na Wildzie, Rynek Wildecki – jego zanikający charakter, regularne czyszczenie chodników i ulic. Plakaty informujące mieszkańców Wildy o powyższym spotkaniu przygotowane zostaną przez Gabinet Prezydenta.

6. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca Rady Osiedla poruszyła sprawy omawiane na spotkaniu z przedstawicielami Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie, które odbyło się 12 października br.:

· nawiązania współpracy MOPR z Radą Osiedla przy okazji organizacji festynu w ramach FASL

· propozycji MOPR w zakresie organizacji wigilii dla seniorów Osiedla wspólnie z Radą Osiedla dla około 200 osób (wstępny termin – 19 grudnia).

MOPR zwrócił się do Rady Osiedla z prośbą o dofinansowanie  zakupu biletów wstępu na lodowisko dla 50 dzieci z okazji Mikołajek. Wywołało to dyskusję, w której głos zabrali radni: Sylwia Stec, Marcin Domagała, Karolina Górska, Dorota Bonk – Hammermeister. Zdania były podzielone. 

Ponadto ustalono, iż Rada Osiedla zorganizuje Mikołajki dla mieszkańców na Rynku Wildeckim. Planowany termin – 5 grudnia br. Koszty pokryte zostaną z diet radnych.

Pani Dorota Bonk – Hammermeister ponownie zasygnalizowała problem nie działającej strony internetowej Rady Osiedla. 

Ponadto głos zabrali członkowie Rady Osiedla w sprawach:

· Pan Marian Krzywosz - organizacji podsumowania konkursu „Zielony Poznań”. Ustalono, iż spotkanie dla uczestników tegorocznej edycji konkursu odbędzie się 18 listopada br. Upominki dla 30 osób w formie książek zakupione zostaną z diet radnych.

· Pani Sylwia Stec – propozycji usytuowania siedziby Rady Osiedla w pomieszczeniu Zespołu Szkół z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi nr 2.

Na zakończenie Przewodniczącą Rady Osiedla poinformowała obecnych, iż w związku 
z negatywną opinią Wydziału Transportu i Zieleni środki w wysokości 40 000,00 zł ujęte 
w projekcie planu Osiedla na rok 2016 na zadanie „Opracowanie wariantów zmiany układu transportowego na Osiedlu” zapisane zostaną w rezerwie celowej budżetu miasta. W związku 
z powyższym zachodzi konieczność dokonania weryfikacji projektu planu. 

7.  Zamknięcie sesji.

Dziękując wszystkim za udział w obradach Pani Dorota Bonk - Hammermeister zamknęła VIII sesję Rady Osiedla Wilda. Proponowany termin następnej sesji – 19 listopada br. Zakończenie obrad sesji nastąpiło o godz. 19.30.

Protokołowała:

(-) Marzena Kozak





WJPM - Wilda






            

                                                                                                      Przewodnicząca Rady Osiedla 

                                                                                                                            Wilda

                                                                                                      (-) Dorota Bonk –Hammermeister
Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała Nr VIII/46/II/2015.

4. Uchwała Nr VIII/47/II/2015.

Przewodnicząca
       




         Poznań, 9 października  2015 r.

Rady Osiedla Wilda

WJPM-VIII.0021.1.11.2015

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1115/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Wilda

zwołuję

VIII sesję Rady Osiedla Wilda,
która odbędzie się w dniu 15 października 2015 r. (czwartek) o godz. 17.00

w Zespole Szkół z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi nr 2, ul. I. Prądzyńskiego 53.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2016 r.

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków finansowych przekazanych do Zarządu Dróg Miejskich.

4. Omówienie spotkania dotyczącego programu „Bezpieczna dzielnica – bezpieczny mieszkaniec”.

5. Omówienie spotkania Prezydenta Miasta Poznania z mieszkańcami Osiedla Wilda. 

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady

Osiedla Wilda

(-) Dorota Bonk – Hammermeister
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