Protokół nr 5/2015
V sesji Rady Osiedla Krzesiny-Pokrzywno-Garaszewo

z 9 października 2015 r.

Miejsce obrad - siedziba Ochotniczej Straży Pożarnej Poznań-Krzesiny (ul. Rudzka 1, Poznań).

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja rozpoczęła się o g. 17:30. Sesję Rady otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Osiedla - radny Eugeniusz Gruszczyński, który:

· powitał wszystkich obecnych (lista obecności - załącznik nr 1),

· stwierdził kworum (8 radnych obecnych),

· na protokolanta sesji powołał Tomasza Pałaszyńskiego - pracownika Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Nowe Miasto,

· przedstawił porządek obrad wraz z uzupełnieniem o punkty 4a., 6a. oraz 6b., co zostało przez radnych przyjęte jednogłośnie (załącznik nr 2).

2. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Osiedla (spotkanie z dzielnicowym). 

Przewodniczący Rady Osiedla powitał przybyłych gości (st. asp. Witolda Korbanka oraz st. post. Damiana Nowakowskiego), a także wyraził oczekiwanie, iż radni uzyskają od nich informację na temat stanu bezpieczeństwa (nasilenie się problemów związanych z  włamaniami do mieszkań; omówienie problemów, jakie ma Policja). W odpowiedzi st. asp. Witold Korbanek wskazał na jeden telefon od mieszkanki Krzesin ws. włamania do domu oraz omówił różnice pomiędzy włamaniem a naruszeniem miru domowego, ze  szczególnym uwzględnieniem zasad zawiadamiania służb przez mieszkańców. Policja nie odnotowała problemu włamań. W toku dyskusji:

· radny Narcyz Szulczyński wskazał na przypadek obecności niepowołanej osoby na terenie OSP,

· radny Tomasz Gajewski podniósł kwestię niskiej szkodliwości społecznej czynu,

· radny Wiesłał Stricke poruszył temat zdarzenia na ul. Jarosławskiej,

· radny Andrzej Sugiera wspólnie z radnym Eugeniuszem Gruszczyńskim zaapelowali o przygotowanie statystyk i pokazanie, czy krzywa poszczególnych przestępstw się podniosła – od tego należy zacząć współpracę między Radą Osiedla a Policją,

· radni przytaczali przypadki włamań do domów i sposób działania sprawców,

· radny Andrzej Sugiera wskazał na:

· małą widoczność patroli,

· zagrożenia dla bezpieczeństwa ruchu drogowego związane z toczącymi się pracami remontowymi na Pokrzywnie,

· sytuację drogową związaną z budową kanalizacji (zagrożenie „dzikimi objazdami”),

· radny Wiesław Stricke podniósł problem nietrzeźwych kierowców.

Na obrady stawił się radny Piotr Maziarz (9 radnych obecnych). W dalszej kolejności Przewodniczący Rady opisał przebieg postępowania związanego z kradzieżą słupków przy ul. Niżańskiej, a st. asp. Witold Korbanek ocenił obowiązujący system jako wadliwy (odnosząc się jednocześnie do znaczenia postaw obywatelskich oraz nowego kodeksu postępowania karnego), po czym zadeklarował sprawdzenie bezpieczeństwa ruchu drogowego na ul. Sanockiej oraz przedstawił historię Policji (ze szczególnym uwzględnieniem sytuacji, jaka miała miejsce, gdy istniał Referat Rataje).

3. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót w zakresie zadań zlecanych i finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych w planie wydatków Osiedla. 

Po krótkiej, 5-minutowej przerwie, radni zajęli się tematem wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót w zakresie zadań zlecanych i  finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych w  planie wydatków Osiedla. W toku dyskusji na przedstawicieli Osiedla zaproponowano radnych Andrzeja Sugierę, Eugeniusza Gruszczyńskiego i Wiesława Stricke. Wobec braku poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 9, przeciw: 0, wstrz. się: 0 podjęła uchwałę nr V/19/V/2015 w sprawie wyznaczenia stałego przedstawiciela Osiedla do komisji odbiorów robót w zakresie zadań zlecanych i finansowanych przez Miasto, realizowanych na obszarze Osiedla ze środków ujętych w planie wydatków Osiedla, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2016 r.

Radni dokładnie przeanalizowali złożone przez placówki oświatowe karty analizy i oceny potrzeb remontowych wraz z uzupełnieniami. W toku dłuższej dyskusji zaproponowano następujące zadania do realizacji w 2016 r.:

· Przedszkole nr 85 – „Modernizacja i malowanie łazienki, wymiana wykładziny w sali w grupie straszaków, montaż drzwi przesuwnych w małej salce” – kwota 6.654,00 zł,

· Gimnazjum nr 29 – „Remont dachu” – kwota  34.050,00 zł,

· Szkoła Podstawowa nr 56 – „Malowanie sali gimnastycznej” – kwota 26.980,00 zł.

Wobec braku poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 9, przeciw: 0, wstrz. się: 0 podjęła uchwałę nr  V/20/V/2015 w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2016 r., która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

4a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku mieszkańców do Aquanet S.A. o rozbudowę istniejącej sieci wodociągowej o odcinek około 250 metrów bieżących dla działek zlokalizowanych przy ul. Rudzkiej w Poznaniu.

Przewodniczący Rady przedstawił sprawę opierając się na piśmie, jakie mieszkańcy przekazali do Aquanet S.A. Po krótkiej dyskusji, wobec braku poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 1 podjęła uchwałę nr V/21/V/2015 w sprawie zaopiniowania wniosku mieszkańców do Aquanet S.A. o rozbudowę istniejącej sieci wodociągowej o odcinek około 250 metrów bieżących dla działek zlokalizowanych przy ul. Rudzkiej w Poznaniu, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

5. Ustalenie dyżurów radnych osiedlowych.

Przewodniczący Rady omówił kwestię dyżurów. Zaproponował, aby odbywały się one w  każdy pierwszy roboczy poniedziałek miesiąca (za wyjątkiem lipca i sierpnia). W toku dyskusji ustalono harmonogram, zgodnie z którym:

· na dyżurze 2 listopada 2015 r. obecni będą radni Wojciech Tomczewski i Wiesław Stricke,

· na dyżurze 7 grudnia 2015 r. obecny będzie radny Andrzej Sugiera,

· na dyżurze 4 stycznia 2016 r. obecni będą radni Piotr Maziarz i Narcyz Szulczyński,

· na dyżurze 1 lutego 2016 r. obecni będą radni Damian Wróblewski i Tomasz Gajewski,

· na dyżurze 7 marca 2016 r. obecni będą radni Szymon Groński i Eugeniusz Gruszczyński.

Obsada pozostałych dyżurów (4 kwietnia, 2 maja, 6 czerwca) zostanie ustalona w późniejszym terminie.

6. Dyskusja na temat funkcjonowania komisji stałych Rady.

Przewodniczący Rady poinformował, że ukonstytuowały się:

· Komisja Sportu, Rekreacji i Oświaty, której Przewodniczącym został radny Narcyz Szulczyński (jego zastępcą został radny Adam Chodun),

· Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, której Przewodniczącym został radny Maciej Gorzelanny (jego zastępcą został radny Tomasz Gajewski).

Dodatkowo, w toku dyskusji krótko omówiono zadania komisji.

6a. Dyskusja na temat ewentualnego przystąpienia do Porozumienia Osiedli Samorządowych Miasta Poznania.

Przewodniczący Rady poinformował o możliwości przystąpienia do Porozumienia Osiedli Samorządowych Miasta Poznania. W toku dyskusji:

· radni zapoznali się z tym, czym jest Porozumienie oraz jaka była jego ostatnia aktywność,

· radny Piotr Maziarz wyraził gotowość zostania reprezentantem Osiedla w Porozumieniu Osiedli Samorządowych Miasta Poznania,

· postanowiono, że odpowiednia uchwała zostanie podjęta na następnej sesji Rady Osiedla.

6b.   Dyskusja na temat ewentualnych problemów i szkód związanych z budowanymi przez bobry europejskie tamami i żeremiami.

Radni zapoznali się z:

· pismem Wydziału Ochrony Środowiska z dnia 5 października 2015 r.,

· pismem Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski z dnia 24 września 2015 r.,

· Zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu z dnia 23 stycznia 2015 r. w sprawie zezwolenia na czynności podlegające zakazom w  stosunku do bobra europejskiego (Castor fiber L.), na ciekach wodnych zarządzanych przez Wielkopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Poznaniu.

W toku dyskusji stwierdzono, że problem bobrów nie występuje na terenie Osiedla Krzesiny-Pokrzywno-Garaszewo, wobec czego radni nie zgłaszają uwag do wymienionej w  przytoczonym Zarządzeniu listy cieków wodnych, w których możliwe jest podejmowanie czynności zakazanych w stosunku do bobrów (niszczenie, usuwanie lub uszkadzanie tam).

7. Przedstawienie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

Przewodniczący Zarządu poinformował o jednym formalnym posiedzeniu, jakie odbyło się w ostatnim czasie oraz przytoczył sprawy na nim poruszane:

· ocena I etapu inwestycji polegającej na budowie Osiedlowego Centrum Sportu i Rekreacji,

· omówienie pisma mieszkańców ul. Rudzkiej do Aquanetu,

· nie uzyskanie grantu na rok 2016 (ocena sposobu pracy komisji konkursowej),

· planowane na dzień 12 listopada 2015 r. spotkanie z Prezydentem Miasta Poznania (w tym miejscu wywiązała się krótka dyskusja na temat formuły spotkania).

8. Wolne głosy i wnioski.

W ramach wolnych głosów i wniosków:

· z inicjatywy radnego Narcyza Szulczyńskiego radni przedyskutowali temat festynu rodzinnego, jaki ma się odbyć na terenie ogrodu przedszkolnego Przedszkola nr 85,

· poruszono sprawę wykorzystania pustostanu, o którym ZKZL napisał w swoim piśmie z dnia 27 sierpnia 2015 r.,

· podniesiono kwestię korzystania przez mieszkańców z obiektu sportowego zlokalizowanego przy Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 2,

· poruszono temat planowanego spotkania ws. monitoringu osiedli ratajskich.

9. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla, radny Eugeniusz Gruszczyński, podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godzinie 20.30.

Protokół sporządził: 
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