PROTOKÓŁ Nr X/2015

X SESJI RADY OSIEDLA SOŁACZ

z 6 października 2015 r.

Punkt 1: Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.
Przewodniczący Rady, Pan Marcin Nowak, stwierdził kworum i otworzył sesję. Lista obecności stanowi załącznik nr 1. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2. Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez zmianę brzmienia punktu 3 z: PU ws. zmian w planie wydatków Osiedla na 2016 r. (utworzenie zadania pn. Remont ul. Grudzieniec na odcinku od ul. Nad Wierzbakiem do ul. Niestachowskiej – wykonanie projektu budowlano wykonawczego. Zwiększenie środków), na: PU ws. zmian w planie Osiedla na 2015 r., dodanie punktu 3a w brzmieniu: PU ws. zmian w planie wydatków Osiedla na 2015 r. oraz dodanie punktu 7a w brzmieniu: propozycje rozdysponowania diet, po czym zarządził głosowanie ws. złożonych propozycji.

Wyniki głosowania:

Za: 11

Przeciw: 0

Wstrzymujących się: 0.

Punkt 2: PU ws. wygaśnięcia mandatu radnego i uzupełnienia składu Rady. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie Uchwałę nr X/39/VII/2015 ws. wygaśnięcia mandatu radnego i uzupełnienia składu rady o Panią Lidię Pezowicz (zał. nr 3).

Wyniki głosowania:

Za: 11

Przeciw: 0

Wstrzymujących się: 1.

Punkt 3: PU ws. zmian w planie wydatków Osiedla na 2015 rok.
Przewodniczący Rady poinformował że wykonanie dokumentacji przebudowy ul. Grudzieniec projektant wyłoniony przez Zarząd Dróg Miejskich w drodze konkursu wycenił na 39 360 zł, natomiast Osiedle zaplanowało na to zadanie 30 000 zł, dlatego zaproponował, zaoszczędzoną kwotę w wys. 7 645 zł na Przygotowaniu projektu koncepcyjnego rewitalizacji Parku Wodziczki, realizowanym przez Zarząd Zieleni Miejskiej, przenieść do ZDM. Członkowie Rady zgodzili się z propozycją. PR poddał pod głosowanie Uchwałę nr X/40/VII/2015 ws. zmian w planie wydatków Osiedla na 2015 rok. (zał. nr 4).

Wyniki głosowania:

Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujących się: 0.

Godz. 18.20 do sesji dołączyła 1 osoba.

Punkt 3a: zmian w planie wydatków Osiedla na 2015 rok.

Ponieważ do całkowitej kwoty na projekt przebudowy ul. Grudzieniec zabrakło 1 715 zł, Przewodniczący Rady zaproponował, aby dołożyć ją z diet. Po zaakceptowaniu pomysłu przez pozostałych członków Rady poddał pod głosowanie uchwałę nr X/41/VII/2015 ws. zmian w panie wydatków Osiedla na 2015 r. (zał. nr 5).

Wyniki głosowania:

Za: 12

Przeciw: 1

Wstrzymujących się: 0.

Punkt 4: PU ws. uchwalenia regulaminu Rady Osiedla.

Z dyskusji nad projektem regulaminu, PR odnotował 2 poprawki, ws. których zaproponował głosowanie:

1. Poprawka wniesiona przez Krzysztofa Piechockiego § 26 ust. 1 „Rada może wybrać osobę reprezentującą Radę, zwaną dalej Przedstawicielem, wobec konkretnej jednostki miejskiej, firmy, fundacji oraz wszelkich innych instytucji i podmiotów, lub w związku z prowadzeniem konkretnego projektu.”

Wyniki głosowania: za: 13; przeciw: 0 wstrzymujących się: 0.

2. Poprawka wniesiona przez PR § 26 ust 4 PR „Żaden radny nie może działać w imieniu Rady poza Przewodniczącym Rady i Przewodniczącym Zarządu” W związku z tym że wywiązała się dyskusja ws. kompetencji rady i zarządu PR zaproponował wykreślenie tej poprawki.

Wyniki głosowania: za: 10; przeciw: 1 wstrzymujących się: 2.

Przewodniczący zarządził głosowanie ws. Uchwały nr X/42/VII/2015 ws. przyjęcia Regulaminu Rady Osiedla (zał. nr 6).

Wyniki głosowania:

Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujących się: 1.

Punkt 5: PU ws. ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2016 r.

Pani Danuta Kańska przedstawiła, zaproponowany przez dyrektorów placówek podział środków na remonty w 2016 r., pozostali radni nie wnieśli uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie Uchwałę nr X/43/VII/2015 ws. ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2016 r. (zał. nr 7).

Wyniki głosowania;

Za: 13

Przeciw: 0

Wstrzymujących się: 0.

Punkt 6: PU ws. ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2016 r.

Na podstawie pism jakie wpłynęły od mieszkańców, utworzono listę potrzeb remontowych chodników na Sołaczu, następnie każdy z radnych miał możliwość oddania 2 głosów na listę. Na pierwszym miejscu poza głosowaniem znalazła się przebudowa ulicy Grudzieniec, której dokumentację Osiedle finansuje w rb. W dalszej kolejności znalazły się ulice Klin i Żmudzka. Wybór zatwierdzony został Uchwałą nr X/44/VII/2015 ws. listy zadań remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2016 r. (zał. nr 8).

Wyniki głosowania:

Za: 13

Przeciw: 0

Wstrzymujących się: 0.

Pani Bogumiła Rosińska zwróciła uwagę na zniszczony chodnik przy ul. Pułaskiego w miejscu, w którym zaczyna się ul. Grudzieniec, gdzie niegdyś stały kioski i był przystanek MPK. W chodniku wkopano słup sygnalizacji i położono nowe płytki, które rozjeżdżane są przez samochody. Właścicielem terenu jest skarb państwa. Przewodniczący zaproponował, aby sprawą zajęła się Komisja Bezpieczeństwa, ponadto zaproponował, aby przygotowała listę ulic wymagających remontów.

Punkt 7: Sprawozdanie z prac Zarządu.

· Przewodnicząca Zarządu poinformowała, że uczestniczyła w spotkaniu przedstawicieli Osiedla Strzeszyn i ZDM ws. budowy ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż ul. Golęcińskiej - projekt ścieżki zmaga się z problemem wycinki wiązów, na którą miasto nie chce wyrazić zgody;

· Przewodnicząca Zarządu poinformowała, że odbyło się spotkanie ws. projektu do BO Plażojada;

· 26.09. br. członkowie Rady wzięli udział w sprzątaniu świata;

· Pani D. Kańska poinformowała, że na spotkaniu Rady z projektantką 05.10.br ws. projektu rewitalizacji parku Wodziczki, okazało się że od 2011 r. w ZDM znajdują się projekty przebudowy kolektora na Bogdance;

· Pan Marcin Nowakowski powiedział że bunkier w parku Sołackim został częściowo odsłonięty i będzie można do niego wejść.

Punkt 7a: Propozycje rozdysponowania diet.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby diety przyznane zostały na sesji listopadowej lub grudniowej. 

Punkt 8: Komunikaty.

· 19.10. 2015 r. o godz. 18.00 w auli SP nr 1 przy ul. Hezjoda 15, radny miejski Michał Boruczkowski zaprasza mieszkańców Sołacza, Krzyżownik-Smochowic, Strzeszyna Kiekrza i Podolan na spotkanie z radnym Sejmiku Wojewódzkiego Bartłomiejem Wróblewskim kandydatem do sejmu RP;

· radna miejska Dominika Król na sesji RM 06.10.br. wystąpi z zapytaniem o możliwość przeznaczenia środków z Targu Śniadaniowego na rewitalizację parku Wodziczki;

· Paweł Szwaczkowski planuje zorganizowanie spotkania z radnym Łukaszem Mikułą Przewodniczącym Komisji Polityki Przestrzennej RMP w temacie mpzp Sołacz – część B, PR zachęcił radnych do zgłaszania tematów na spotkanie;

· PR odczytał wiadomość e-mailową od mieszkańca, który pyta o remont ul. Żmudzkiej na odcinku od ul. Pałuckiej do al. Wielkopolskiej W odpowiedzi, PR zaproponował przesłanie uchwały ws. remontów dróg podjętej na sesji;

· PR zapytał, czy ktoś z radnych ma kontakt do właściciela kiosku u zbiegu ulic Drzymały i Nad Wierzbakiem;

· PR odczytał wiadomość e-mailową mieszkańca ws. uciążliwości związanych z przebudową kanalizacji sanitarnej na Sołaczu. Ustalono, że wiadomość przesłana zostanie do Aquanetu jako realizatora przedsięwzięcia, a Pani Kańska udzieli odpowiedzi mieszkańcowi;

· PR odczytał pismo Wydziału Ochrony Środowiska ws. wskazania miejsc zasiedlonych przez bobry. Pan Piechocki zobowiązał się przygotować informację w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 8a w brzmieniu: PU ws. wyznaczenia przedstawicieli Osiedla na obserwatorów do komisji przetargowej powołanej przez ZKZL Sp. z o.o. dla wyboru operatora budynku użytkowego po hotelu i restauracji Meridian.

Wyniki głosowania:

Za: 12

Przeciw: 0

Wstrzymujących się: 1.

Punkt 8a: PU ws. wyznaczenia przedstawicieli Osiedla na obserwatorów do komisji przetargowej powołanej przez ZKZL Sp. z o.o. dla wyboru operatora budynku użytkowego po hotelu i restauracji Meridian.

W związku z ogłoszeniem przez ZKZL przetargu na wybór operatora obiektu po hotelu Meridian Przewodniczący Rady zaproponował wytypowanie 2 osób do komisji przetargowej w roli obserwatorów. Swoją kandydaturę zgłosiła E. Drobczyńska, a PR jako drugą osobę zaproponował T. Hejnę. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie uchwałę nr X/45/VII/2015 ws. wyznaczenia przedstawicieli Osiedla na obserwatorów do komisji przetargowej powołanej przez ZKZL Sp. z o.o. dla wyboru operatora budynku użytkowego po hotelu i restauracji Meridian (zał. nr 9).

Wyniki głosowania:

Za: 11

Przeciw: 1

Wstrzymujących się: 1.

Punkt 9: Wolne głosy i wnioski.

· Pani B. Rosińska zaproponowała zakup kamizelek odblaskowych dla członków Rady. PR poprosił, aby na następną sesję Pani Rosińska przygotowała kosztorys i wzór kamizelek;

· Przewodniczący Rady przedstawił projekt wizytówek dla radnych i poprosił o przesyłanie danych, które mają znaleźć się na wizytówce;

· Pani Kańska poparła inicjatywę Marcina Nowakowskiego odnowy miejsc schronów z naturą 2000, w których żyją nietoperze;

· Pani B. Rosińska zapytała czy zakończono zbieranie podpisów i kiedy przekazana zostanie do miasta petycja ws. poszerzenia parku Sołackiego. M. Kamiński odpowiedział, że 19.10.br.

Punkt 10: Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady zakończył sesję.

Poznań, 6 października 2015 r.

Protokołowała

(-) Ewa Szczepańska

Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Marcin Nowak

Załącznik nr 2

Przewodniczący





Poznań, 29 września 2015 r.

Rady Osiedla Sołacz

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1145/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Sołacz

zwołuję

X sesję Rady Osiedla Sołacz, która odbędzie się 06.10.2015 r. (wtorek), godz. 18.00
w siedzibie Osiedla Sołacz, Gimnazjum nr 63, ul. Drzymały 4/6

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

2. PU ws. wygaśnięcia mandatu radnego i uzupełnienia składu Rady.

3. PU ws. zmian w planie wydatków Osiedla na 2016 r. (utworzenie zadania pn. Remont ul. Grudzieniec na odcinku od ul. Nad Wierzbakiem do ul. Niestachowskiej – wykonanie projektu budowlano wykonawczego. Zwiększenie środków).

4. PU ws. uchwalenia regulaminu Rady Osiedla.

5. PU ws. ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2016 r.

6. PU ws. ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2016 r.

7. Sprawozdanie z prac Zarządu.

8. Komunikaty.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Sołacz

(-) Marcin Nowak
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