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P R O T O K Ó Ł  

z VI sesji Rady Osiedla Grunwald Południe

W dniu 26 listopada 2015 r. o godz. 17.30 w Szkole Podstawowej nr 7, przy 
ul. Galileusza 14, odbyła się sesja Rady Osiedla Grunwald Południe z udziałem członków Rady i Zarządu Osiedla. 

Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1. 
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Jerzy Mencel, powitał członków Rady Osiedla, stwierdził, że w sesji bierze udział 19 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołał Anitę Janiak - pracownika Oddziału Grunwald Wydziału WJPM. 

Przewodniczący Rady Osiedla odczytał porządek obrad wprowadzając do niego punkt 1A: Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
1A. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

Przewodniczący Rady Osiedla, Jerzy Mencel, udzielił głosu Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Jackowi Sobczakowi, który omówił posiedzenia Zarządu z dnia 2 i 23 listopada br. oraz przekazał, że protokoły z posiedzeń zostaną wysłane drogą mailową wszystkim członkom Rady.

Przewodniczący Zarządu poinformował o odbiorze skweru przy ul. Ściegiennego oraz zakończeniu prac przy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Promienistej i Palacza. Przedstawił również propozycję wykazu dróg i chodników, które zostaną wyremontowane ze środków finansowych Rady.  

Przewodniczący Zarządu omówił spotkanie Porozumienia Osiedli, które odbyło się 1 października br. 

Na sesję przybył Jan Szymczak – członek Zarządu Osiedla.

Pan Włodzimierz Nowak poinformował, że w ramach ogłoszonych przez Zarząd Dróg Miejskich konsultacji zgłosił, jako mieszkaniec osiedla, uwagi do projektu przebudowy ul. Cześnikowskiej. Przewodniczący Zarządu przekazał, że skieruje do Zarządu Dróg Miejskich wniosek o przekazanie wszystkich uwag i propozycji, które zgłoszono do projektu. 

Pan Jan Szymczak przekazał, że remont ul. Husarskiej realizowany będzie w trzech etapach. Najwięcej wątpliwości budzi kwestia zachowania zieleni przy skrzyżowaniu ul. Husarskiej i Cześnikowskiej, więc ZDM i Poznańskie Inwestycje Miejskie przeprowadzą w tym zakresie audyt. 

Pan Włodzimierz Nowak poprosił o włączenie go w prace Zarządu Osiedla dotyczące ul. Husarskiej i zwrócił się o udostępnienie dokumentacji projektowej remontu ul. Belwederskiej. 

Pani Maria Korpal zapytała czy ul. Grunwaldzka, na odcinku od ul. Marszałkowskiej do Konfederackiej, będzie remontowana w przyszłym roku.

Pan Włodzimierz Nowak zwrócił uwagę, że remont ul. Grunwaldzkiej ujęty został w rankingu osiedlowych dróg i chodników, które wymagają remontu. 

Pan Maciej Barełkowski przekazał, że lista zadań drogowych przedstawiona przez Przewodniczącego Zarządu jest wstępną propozycją, do której można zgłaszać kolejne pozycje. Zwrócił uwagę, że oprócz środków finansowych zabezpieczonych przez Radę na remonty, na początku przyszłego roku Osiedle otrzyma również środki na realizację tzw. zadań powierzonych, w ramach których można również remontować drogi i chodniki.

Pan Tomasz Miński, mieszkaniec ul. Husarskiej, zwrócił uwagę, że na ul. Trybunalskiej niszczone są chodniki, przede wszystkim przez kibiców, którzy parkują na nich swoje samochody. Zaproponował, że jeżeli planowany jest ich remont to należy wyznaczyć miejsca postojowe na jezdni, żeby w przyszłości uniknąć kolejnych zniszczeń. 

Pan Włodzimierz Nowak przekazał, że prace remontowe należy prowadzić kompleksowo. Zwrócił uwagę, że niedawno remontowane chodniki na ul. Promienistej są niszczone, ponieważ nie zapewniono miejsc parkingowych. Dobrym przykładem realizowanych prac są m.in. ul. Olsztyńska i ul. Kochanowskiego. 

Pan Włodzimierz Nowak poprosił o wyjaśnienie, dlaczego planowane są remonty tylko w jednej części osiedla.

Przewodniczący Zarządu przekazał, że na tym terenie od lat 60-tych nie były remontowane ulice. 

Pan Włodzimierz Nowak wyraził nadzieję, że jeżeli w przyszłym roku Rada skupi się wyłącznie na tym obszarze to w kolejnych latach remontowane będą następne. Zapytał również, kiedy Rada rozdysponuje 495 tys. zł na poszczególne zadania drogowe.

Przewodniczący Zarządu przekazał, że kolejna sesja planowana jest w styczniu, ponieważ prawdopodobnie będzie znana również wysokość środków finansowych, jakie otrzyma Rada w ramach tzw. zadań powierzonych. 

Sesję opuścili radni: Maciej Barełkowski i Tomasz Wudarski. W sesji bierze udział 17 członków Rady Osiedla. 

Pan Dionizy Motyl omówił zakres prac wymaganych do realizacji na ul. Rycerskiej. 

Pan Włodzimierz Nowak zaproponował wspólne omówienie organizacji przestrzeni pod miejsca postojowe. 

Sesję opuścił radny Jakub Lasik. W sesji bierze udział 16 członków Rady Osiedla. 

2.
Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na 2015 r.

Przewodniczący Rady Osiedla, Jerzy Mencel, udzielił głosu Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Jackowi Sobczakowi, który odczytał projekt uchwały. 

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 16, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr VI/25/V/2015 została podjęta przez Radę Osiedla.

3. 
Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla, Jerzy Mencel, udzielił głosu Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Jackowi Sobczakowi, który odczytał projekt uchwały. 

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 12, przeciw - 0, wstrzymało się – 4.

W wyniku głosowania uchwała nr VI/26/V/2015 została podjęta przez Radę Osiedla.

4. 
Wolne głosy i wnioski.

Pani Maria Wieczorek poprosiła o omówienie zakresu prac prowadzonych na ul. Promienistej, odcinek ul. Ściegiennego – Rembertowska. 

Przewodniczący Zarządu przekazał, że nasadzenia zieleni i rewitalizacja tego terenu prowadzone są przez ZDM. Przekazał również, że mieszkańcy bloków przy ul. Promienistej wnioskowali o stworzenie miejsc parkingowych i wjazdu umożliwiającego dojazd do ich posesji, który nie został zapewniony przez SM „Grunwald”. ZDM uzależnił ich utworzenie od włączenia się w rozmowy przedstawicieli spółdzielni. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla przekazał, że w ramach Budżetu Obywatelskiego dofinansowanie otrzymał projekt zgłoszony przez Pana Włodzimierza Nowaka – „Bezpieczna grunwaldzka droga do szkoły i przedszkola” - oraz projekt dotyczący parku Heweliusza. 

Pan Włodzimierz Nowak omówił główne założenia swojego projektu oraz poprosił Przewodniczącego Zarządu o przyniesienie na kolejną sesję projektu parku przy ul. Heweliusza. 

5. 
Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla, Jerzy Mencel, podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 19.30.

   Protokolant
Przewodniczący Rady Osiedla


Grunwald Południe

(-) Anita Janiak                                                                                                      (-) Jerzy Mencel
Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr VI/25/V/2015.

4. Uchwała nr VI/26/V/2015.

PORZĄDEK OBRAD VI SESJI 

RADY OSIEDLA GRUNWALD POŁUDNIE

z dnia 26 listopada 2015 r. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

1A. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na 2015 r.

3. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla. 

4. Wolne głosy i wnioski.

5. Zamknięcie sesji.
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Grunwald Południe










          (-) Jerzy Mencel

