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 Protokół Nr 15/2016

XV sesji Rady Osiedla Podolany

z 5 lipca 2016

Punkt 1: Otwarcie sesji.


Po stwierdzeniu kworum, Przewodniczący Rady Osiedla Piotr Zubielik otworzył XV sesję. 


Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu


Porządek obrad stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Punkt 2: Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków osiedla na rok 2016


Pani Elżbieta Sobkowiak przedstawiła informacje w związku z planowanymi zmianami w planie wydatków osiedla. Przedstawiła propozycję zadań do realizacji w wyniku dokonanych zmian. W głównej mierze środki zostały przeznaczone na realizację zadania budowa ul. Raczyńskiego. Kolejną propozycją jest przeznaczenie środków na projekt odwodnienia ul. Biskupińskiej (wykonana została już koncepcja) oraz wybudowanie progu spowalniającego.


Odczytano treść projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zmian w planie wydatków osiedla na rok 2016. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała Nr XV/72/VI/2016 stanowi załącznik Nr 3.

Punkt 3: Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2017 r.

Pani Elżbieta Sobkowiak zaproponowała zgłoszenie remontu ul. Kartuskiej, i powiązania remontu z pracami Aquanetu. Na chwilę obecną nie są znane środki finansowego, jakie będą mogły zostać przeznaczone na ten cel.


Odczytano treść projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2017 r. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała Nr XV/73/VI/2016 stanowi załącznik Nr 4.
Punkt 4: Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2017 r.


Pani Elżbieta Sobkowiak przedstawiła radnym informacje z wydziału oświaty dotyczące podziału środków na zadania powierzone na rok 2017 w szkole podstawowej oraz w przedszkolu. Zaproponowała, aby radni zaakceptowali przedstawioną propozycję. 


Pan Stanisław Misiurek zwrócił się z pytaniem, która część dachu ma być remontowana. Odpowiedziano, że jest to kontynuacja prowadzonych wcześniej prac.


Odczytano treść projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2017 r. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała Nr XV/74/VI/2016 stanowi załącznik Nr 5.

Punkt 5: Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2017 rok.

Pani Elżbieta Sobkowiak przedstawiła informację, że w roku bieżącym był duży dylemat, które zadanie wybrać jako wniosek grantowy. W ostateczności Zarząd zaproponował do zgłoszenia zadanie pn. „Bezpieczna droga z Podolan na Strzeszyn dla pieszych i rowerzystów  - przedłużenie ulicy Krynickiej w  rejonie przejścia przez tory wraz z infrastrukturą towarzyszącą". Dla tego zadania jest gotowy już projekt.


Odczytano treść projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2017 rok. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała Nr XV/75/VI/2016 stanowi załącznik Nr 6.
Punkt 6: Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2017 r.

Pani Elżbieta Sobkowiak przedstawiła propozycję Zarządu projektu planu wydatków osiedla na rok 2017. Zadania realizowane bezpośrednio przez osiedle, są takie same jak 
w roku 2016. W następnej kolejności przedstawiła zadania proponowane do realizacji przez jednostki miejskie. 


Pan Jarosław Południkiewicz odczytał pismo ZDM w sprawie możliwości realizacji przejścia przez tory na wysokości ul. Rabczańskiej. W związku z tym pismem, w którym zwrócono się o możliwość dofinansowania zadania przez osiedle, Zarząd zaproponował zabezpieczenie środków na ten cel. Jednocześnie proponuje, aby na chwilę obecną zostawić te środki jako nierozdysponowane. Pani Grażyna Dudzińska poinformowała, że po spotkaniu w tej sprawie zaproponowano podział kosztów inwestycji na trzy części: dofinansowanie przez RO Podolany i RO Strzeszyn oraz zabezpieczenie środków przez radę miasta w budżecie miasta.


Stanisław Misiurek zwrócił się z pytaniem czy budowa przejścia będzie też realizowane po stronie Strzeszyna czy też tylko po stronie Podolan. Odpowiedziano, że wykonane ma być przejście kompleksowo po obu stronach.


Odczytano treść projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie planu wydatków na 2017 rok. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Uchwała Nr XV/76/VI/2016 stanowi załącznik Nr 7.

Punkt 7: Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta.


Pani Elżbieta Sobkowiak przedstawiła radnym krótką informację dotyczącą propozycji nowego zarządzenia w sprawie grantów. Odczytała radnym przygotowane przez Zarząd Osiedla uwag do projektu zarządzenia. 


Odczytano treść projektu uchwały. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta. Rada Osiedla przyjęła uchwałę; wyniki głosowania: za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 1. Uchwała Nr XV/77/VI/2016 stanowi załącznik Nr 8.

Punkt 8: Wolne głosy i wnioski.

Pani Elżbieta Sobkowiak przypomniała sprawę wniosku WUPRINŻ w sprawie zagospodarowania działek. Pan Jarosław Południkiewicz poinformował, że na poprzedniej sesji podjęte decyzję o przeprowadzeniu wizji lokalnej z wnioskodawcą, co do jego zamiarów. W przedmiotowej sprawie zostało skierowane pismo do ZDM z pytaniem o plany przebicia ul. Straży Ludowej do ul. Obornickiej. Pani Grażyna Dudzińska poinformowała radnych, że jest za tworzeniem warunków pod budownictwo mieszkaniowe w mieście. Pani Katarzyna Zemer przedstawiła swoje zdanie przeciwko zabudowie wielorodzinnej na terenie osiedla. Zauważyła, że jest to również oaza dla płazów, która poprzez zabudowę zostanie zniszczona. Zaproponowała, aby w tej sprawie zorganizować spotkanie z mieszkańcami. Pani Elżbieta Sobkowiak zauważyła, że warto rozmawiać z inwestorem, który zwrócił się do rady osiedla o opinię. Może zdarzyć się tak, że pojawi się inny inwestor, który nie będzie chciał z radą rozmawiać. Stanisław Misiurek przedstawił informację, że na tym terenie nie ma planu zagospodarowania i nie będzie. Poinformował, że dla terenu ul. Pajzderskiego i Straży Ludowej wydano wyrok, że nie można budować budynków powyżej 7m. Pan Jarosław Południkiewicz zaproponował, aby mieszkańcy dostarczyli pisma, które posiadają w tej sprawie. 

Pani Grażyna Dudzińska przedstawiła informację o rozmowie z Przewodniczącym Rady Miasta o problemach komunikacyjnych osiedla, aby przybliżyć te sprawy i podjąć działania mające na celu poprawę warunków komunikacyjnych.
 

Pan Waldemar Łyczykowski zwrócił uwagę, na zgłaszane przez mieszkańców sprawę większej ilości przejść przez tory kolejowe na Strzeszyn.

Pani Dorota Cymerys przedstawiła radnym informacje dotyczące budżetu obywatelskiego edycji 2017 r. Mają zostać utworzone punkty głosowania na terenie każdego osiedla, które będą dostępne w weekendy; w innych przypadkach głosowanie będzie się odbywać drogą elektroniczną. Oddać będzie można jeden głos na projekt ogólnomiejski oraz dwa na projekty rejonowe. Miasto zostało podzielone na 13 rejonów. Osiedle Podolany zostało przydzielone do rejonu razem ze Strzeszynem, Kiekrzem, i Krzyżownikami-Smochowicami. 
Punkt 9: Zamknięcie sesji.


Pan Piotr Zubielik Przewodniczący Rady Osiedla, zamknął XV sesję.









         Przewodniczący

 Protokołował





Rady Osiedla Podolany

    Marcin Napierała




                   (-) Piotr Zubielik  

Przewodniczący
       





Poznań, 28 czerwca 2016 r.

Rady Osiedla Podolany

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1146/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Podolany

zwołuję

XV sesję Rady Osiedla Podolany,

która odbędzie się 5 lipca 2016 r. (wtorek) o godz. 19.00

w Szkole Podstawowej Nr 62

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków osiedla na rok 2016.

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2017 r.

4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2017.

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Osiedla do konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych osiedli na 2017 rok.

6. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2017.

7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania „w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamkniecie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Podolany

(-) Piotr Zubielik

