P R O T O K Ó Ł nr 26/2017

XXVI sesji Rady Osiedla Junikowo

z dnia 10 kwietnia 2017 r.

W dniu 13 marca 2017 r. o godz. 18.00, w Gimnazjum nr 58 przy ul. Małoszyńskiej 38, odbyła się sesja Rady Osiedla Junikowo z udziałem członków Rady oraz przybyłych gości.

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Marek Kałążny, powitał Tomasza Wiśniewskiego Kierownika Oddziału Obsługi – Grunwald Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, członków Rady Osiedla oraz przybyłych gości, stwierdził, że w sesji bierze udział 9 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołał Jakuba Kaletę – pracownika Oddziału Obsługi - Grunwald Wydziału WJPM. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Marek Kałążny, odczytał porządek obrad.

2.

Komunikaty i oświadczenia.

Przewodniczący Rady Osiedla, Marek Kałążny, przekazał głos przedstawicielkom fundacji „Gutta”, która otwiera „Leśne przedszkole” na terenie klina zieleni pomiędzy ul. Cmentarną a ul. Kmicica.

Współtwórczynie „Leśnego przedszkola” wyjaśniły, że zadaniem przedszkola będzie prowadzenie zajęć i edukacja dzieci w bliskości z naturą. Dzieci będą spędzać większość czasu na zewnątrz, ok. 80% a jedynie 20% w budowanym namiocie sferycznym, który utrzymuje odpowiednią temperaturę w każdej porze roku. Współtwórczynie przedszkola powiedziały, że wybrane przez nie miejsce jest według nich najbardziej odpowiednie dla prowadzenia tego typu przedszkola. Zakład Lasów Poznańskich proponował utworzenie przedszkola w niedalekiej bliskości wybiegu dla psów w Lasku Marcelińskim, jednakże miejsce to uznano za niebezpieczne. Przedszkole będzie odpłatne. Fundacja chce pozyskać część funduszy jako dofinansowania z Miasta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Marek Kałążny, przekazał głos przedstawicielce mieszkańców przeciwnych powstaniu przedszkola w klinie zieleni.

Mieszkanka Osiedla Sienkiewiczowskiego, odczytała pismo wyrażające sprzeciw mieszkańców wobec tworzonemu przedszkolu w zaproponowanej lokalizacji. Mieszkańcy twierdzą, że budowa namiotu sferycznego jest niezgodna z obecnym planem zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu. Uważają, że działalność ta spowoduje degradację cennego przyrodniczo terenu oraz zwiększy ruch samochodów. Mieszka zapytała o sprawy sanitarne (dostęp do bieżącej wody i toalet) oraz infrastrukturalne związane z działalnością przedszkola.

Przedstawicielki fundacji powiedziały, że przedszkole znajduję się na prywatnym terenie i przez ten teren odbywać się będzie dowóz dzieci oraz zaopatrzenia.

Radni zapytali jakich wymiarów ma być powstający namiot sferyczny oraz na jakim etapie są prace.

Panie odpowiedziały, że namiot sferyczny będzie mieć 6 m. średnicy oraz, że złożyły odpowiednie dokumenty, aby móc postawić namiot. Zaznaczyły, że nie potrzebują na tego typu budowlę pozwolenia na budowę.

Mieszkanka Osiedla Sienkiewiczowskiego, powiedziała że zbierane są podpisy mieszkańców w sprawie sprzeciwu wobec utworzenia przedszkola.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, stwierdził, że Rada zbada tą sprawę i podejmie odpowiednie kroki.

Goście podziękowali za poświęcony czas i opuścili obrady sesji.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada odczytał  następujące pisma:
· Wydziału Organizacyjnego dot. proponowanych zmian obwodów wyborczych,

· Prezydenta Miasta Poznania do Dyrektora Liceum Plastycznego w sprawie utworzenia drugiej siedziby obwodowej komisji wyborczej w placówce

· Zarządu Dróg Miejskich w sprawie odbudowy prywatnych ogrodzeń na ul. Grunwaldzkiej pomiędzy ul. Dziewińską a ul. Ścinawską.

Przypomniał radnym, że 11 kwietnia odbędzie się dyskusja publiczna nad przyjętymi rozwiązaniami w projekcie planu miejscowego Junikowo – Północ.

2A. Omówienie zmiany obwodów do głosowania na Osiedlu Junikowo.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, przedstawił proponowane przez Wydział Organizacyjny Urzędu Miasta zmiany stałych obwodów wyborczych nr 191, 192, 194 na Osiedlu. Wywiązała się dyskusja na temat najlepszego rozwiązania ulokowania obwodów wyborczych. Przewodniczący Zarządu Osiedla, Paweł Rosada, po wysłuchaniu wszystkich propozycji, powiedział, że zostanie ustalone spotkanie z Wydziałem Organizacyjnym Urzędu Miasta, na którym przedstawi propozycje Rady. Spotkanie odbędzie się na początku maja br.

3.
Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.
Przewodniczący Rady Osiedla, Marek Kałążny, przekazał głos Przewodniczącemu Zarządu, Pawłowi Rosadzie, który wyjaśnił, że w związku z rozstrzygnięciem przetargów na druk gazetki osiedlowej oraz na realizację zadania „Zagospodarowanie terenu przy ulicy Wołodyjowskiego”, zostały środki, które można przeznaczyć na nowe zadanie. Zaproponował, aby pozostałe środki przeznaczyć na zadanie „Remont chodnika w ul. Nowosolskiej wraz z naprawą nawierzchni jezdni (od ul. Grunwaldzkiej do ul. Nowosolskiej 20 strona zachodnia).” 

Przewodniczący Rady Osiedla, Marek Kałążny, odczytał projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 9, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXVI/82/VII/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

4.
Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla, Marek Kałążny, przedstawił propozycję przydzielenia diet za luty i marzec.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.
Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 9, przeciw - 0, wstrzymało się - 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXVI/83/VII/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

5.
Wolne głosy i wnioski.

Radni podjęli temat nowopowstającego przedszkola w klinie zieleni między ul. Cmentarną a ul. Kmicica. Wywiązała się dyskusja w której Radni przedstawiali argumenty za oraz przeciw powstaniu przedszkola.

Radny, Zenon Musiał, przypomniał temat festynu osiedlowego i poprosił Radę, aby wskazała na przyszłej sesji termin festynu. Stara się, aby odbyły się koncerty w ramach Festiwalu Integracje 2017 w parku im. ks. Feliksa Michalskiego.

6.
Zamknięcie sesji.
Przewodniczący Rady, Marek Kałążny, podziękował wszystkim za przybycie. Sesję zakończono o godz. 20:30.

Protokolant





 Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Jakub Kaleta 






(-) Marek Kałążny

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXVI/82/VII/2017.

4. Uchwała nr XXVI/83/VII/2017.

Przewodniczący
       



 
     Poznań, 7 luty 2017 r.  
Rady Osiedla Junikowo

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1119/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Junikowo.
zwołuję

XXIV sesję Rady Osiedla Junikowo,

która odbędzie się 13.02.2017 r. (poniedziałek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla - w Gimnazjum nr 58, przy ul. Małoszyńskiej 38

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i oświadczenia.
2A. Omówienie zmiany obwodów do głosowania na Osiedlu Junikowo.
3. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za 2016 r.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie  nadania statutów jednostkom pomocniczym Miasta Poznania – osiedlom.
5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie sesji.

