Protokół nr 32/2017
XXXII sesji Rady Osiedla Główna

z 12 września 2017 r.

Miejsce obrad – Gimnazjum nr 20, ul. Główna 42.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 18:00. Sesję Rady otworzył Przewodniczący Rady Osiedla Pan Ludwik Troiński. Na wstępie powitał przybyłych gości : Pana Mariusza Wiśniewskiego – Zastępcę Prezydenta Miasta Poznania,  Panią Joannę Pełczyńską – Miejskiego Konserwatora Zabytków, przedstawicieli innych wydziałów oraz Radnych Rady Osiedla Główna.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum, w sesji brało udział 
9 radnych. Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.

Na wniosek Przewodniczącego Rady na protokolanta powołano Agnieszkę Szmigiel 
- pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta - Oddziału Obsługi Nowe Miasto.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, stanowiący załącznik nr 2 do protokołu, który został przyjęty jednogłośnie. 

3. Dyskusja z Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania Panem Mariuszem Wiśniewskim.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Osiedla Główna, Pan Ludwik Troiński, który jeszcze raz przywitał Pana Mariusza Wiśniewskiego - Zastępcę Prezydenta Miasta Poznania               oraz podziękował za wygospodarowanie czasu i  przybycie na sesję Rady Osiedla Główna.

Przystąpiono do dyskusji. Pierwszym tematem, który się pojawił była sprawa Starego Młyna Nadolnik oraz zanieczyszczenia terenu przy ul. Nadolnik 8. Głos zabrał Pan Mariusz Wiśniewski, który poinformował, że bardzo ważną sprawa jest dbałość o dziedzictwo kulturowe w mieście.  Ratowanie zabytków jest sprawą priorytetową. Ważną kwestią jest to, że staramy się dbać o wszystkie zabytki nie tylko te, które są własnością Miasta.  Odnowa takich obiektów nie jest łatwa, ale nie można pozwolić na ich niszczenie. Oczywiście nie wszystkie obiekty nadają się do odbudowy. Sprawa Młyna Nadolnik wywołała dosyć spore zaniepokojenie. Opracowany projekt odrestaurowania tego obiektu jest imponujący i jeżeli udałoby się wykonać zadanie tak jak jest przedstawione w projekcie to będzie wielki sukces.  Nie możemy dopuścić, aby zabytki niszczały i nie można pozwolić na nie respektowanie prawa. Na takie akty, nie stosowania się do przepisów prawa Miasto będzie ostro reagowało.  Następnie głos zabrała Pani Joanna Pełczyńska -Miejski Konserwator Zabytków. Podziękowała za zaproszenie oraz duże zaangażowanie i wsparcie we wszystkich tematach  ze strony Rady Osiedla. Zachęciła do utrzymywania stałego kontaktu.

W sprawie Młynu  Nadolnik  poinformowała, że jest to obiekt ujęty w Gminnej Ewidencji Zabytków oraz chronią go miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego. Robimy wszystko żeby omawiany Młyn Nadolnik przetrwał i Konserwator dąży cały czas do jego zmodernizowania. Wiadomym jest, że były już tam dwa pożary, odbyły się spotkania                 z właścicielami obiektu i inwestorami oraz  z Inspektorem Nadzoru Budowlanego.  Niestety do obiektu mają dostęp osoby trzecie, czyni się starania, aby to wyeliminować. Dnia             20 września br. odbędzie się spotkanie w terenie, które pozwoli rozpoznać wiele spraw związanych z tym obiektem. Reasumując, prace są w toku , liczy się na wykorzystanie istniejących dwóch ścian młyna, jak i okolicznych budynków. Następnie głos zabrał projektant Młynu Nadolnik, który podziękował za zaproszenie na sesję Rady Osiedla. Poinformował także o problemach jakie występują przy realizacji tego zadania. Przede wszystkim pożary, które tam wystąpiły spowodowały wiele szkód. Realizacja zadania jest          w toku. Wymiana płotów wokół odbywała się już kilkakrotnie, namierzono również podpalaczy, niestety Prokuratura umorzyła śledztwo w tej sprawie. Ostatni pożar bardzo uszkodził młyn. Trwają prace nad ocaleniem przede wszystkim wieżyczki na młynie, gdyż jest to najcenniejszy element tego obiektu. Inwestorzy spotkali się z trudnościami  przy uzyskaniu odpowiedniej ekspertyzy po pożarze, gdyż eksperci odmawiali wejścia do środka młyna. Na dzień dzisiejszy dokonywana jest ocena stanu faktycznego. Inwestor również poinformował, że w planach jest rewitalizacja mostu starej Kolei Średzkiej. Poza tym prowadzone są rozmowy z Dyrektorem Zarządu Zieleni Miejskiej w kwestii dokonania rewitalizacji części parkowej przy młynie. 

Na koniec głos zabrał Pan Ludwik Troiński, który podziękował za bardzo dobrą współpracę      z Miejskim Konserwatorem Zabytków.

Następnie poinformował, że na terenie Osiedla buduje się bardzo dużo bloków mieszkalnych, w tym Miasteczko Studenckie.  Odniósł się również do tematu tramwaju na Główną. Zdaniem Pana  Mariusza Wiśniewskiego każda część Miasta powinna mieć odpowiednią infrastrukturę komunikacyjną. Budowa tramwaju na ul. Główną jest szeroko wspierana. Poruszono też temat związany z wykorzystaniem pomieszczeń po likwidowanym Gimnazjum nr 20.  Pojawił się pomysł na zagospodarowanie pomieszczeń poprzez otwarcie filii przedszkola, oddziału Biblioteki Raczyńskich jak i wygospodarowanie pomieszczeń           na Dom Kultury.

Pan Prezydent zaznaczył, że jest to bardzo dobry pomysł, ale w pierwszej kolejności należy zabezpieczyć potrzeby Szkoły Podstawowej nr 45. Wypowiedziała się Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej, która zapewniła, że takie rozwiązanie jest możliwe i pozwoli na racjonalne zagospodarowanie zasobów jakie Szkoła posiada. 

Przewodniczący Rady Osiedla poprosił Pana Prezydenta o wsparcie w tej sprawie.  Należy wystosować odpowiedni wniosek do Wydziału Oświaty i zorganizować spotkanie                      z przedstawicielami Biblioteki Raczyńskich.

Kolejnym poruszonym tematem była sprawa Polskiego Związku Strzelectwa. Głównym problemem jest zaplecze lokalowe. Brakuje obiektów, na których można by było prowadzić zajęcia. Obecna strzelnica na Lizawce jest już niewydolna, zwłaszcza że reaktywują się Bractwa Kurkowe, które też nie mają gdzie doskonalić swoich umiejętności.  Ogólna prośba do Pana Prezydenta o poparcie  w kwestii budowy nowego obiektu na terenie pomiędzy wiaduktem a Wartą w Naramowicach. Na koniec zasygnalizowano zbyt mały kontakt radnych miejskich z osiedlami.  Zdaniem radnych osiedlowych  przedstawiciele RO powinni wchodzić w skład  wszelkich Komisji przy Radzie Miasta Poznania. Zwrócono również uwagę na Bieg Skody, który niestety bardzo utrudnia życie mieszkańcom. Oczywiście jest on jednodniowy, lecz niedopuszczalnym jest, aby  całe ulice były wyłączone z ruchu od godziny 9.00 do godziny 19.00. Pan Prezydent  stwierdził, że w mieście odbywa się bardzo dużo tego typu imprez sportowych, które również zakłócają normalny ruch drogowy, lecz nie jest to w tak dużym stopniu jak Bieg Skody. Na pewno następna organizacja ulegnie modyfikacji.                              Po wyczerpaniu wszystkich tematów Przewodniczący Rady Osiedla podziękował Panu Mariuszowi Wiśniewskiemu, Zastępcy Prezydenta  za poświecony czas i przybycie na sesję Rady Osiedla Główna.

Przystąpiono do realizacji pozostałych punktów porządku obrad. 

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
Przewodniczący Rady poinformował radnych o środkach finansowych w wysokości            5.255,00 zł., które pozostały do wykorzystania i są oszczędnością z roku 2016.  Środki te można wydatkować na cele inwestycyjne i w związku z tym proponuje się, aby zwiększyć pulę środków  finansowych zaplanowanych na rok 2018 na zadanie na „Modernizacja Parku 
im. Ks. T. Kirschke. Radni jednogłośnie opowiedzieli 
się za przedstawioną propozycją. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, 
a następnie poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 9 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Uchwała nr XXXIII/103/VI/2017 Rady Osiedla w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.
Przewodniczący Rady poinformował radnych o środkach finansowych w wysokości            6.000 zł., które pozostały do wykorzystania w roku 2017.  Środki te proponuje się przeznaczyć na „ Wyposażenie pracowni chemicznej  w Szkole Podstawowej nr 45”.

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przedstawioną propozycją. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 9 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Uchwała nr XXXIII/104/VI/2017 Rady Osiedla w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniesienia przez Miasto Poznań aportu           do spółki Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o. w postaci prawa własności nieruchomości zlokalizowanej w Poznaniu w rejonie ul. Nadolnik.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Biura Nadzoru Właścicielskiego w sprawie wniesienia przez Miasto Poznań aportu do spółki Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o. o. w postaci prawa własności nieruchomości zlokalizowanej w Poznaniu w rejonie ul. Nadolnik – obręb Główna, arkusz 09, działki 11/14, 11/16, 11/20, 26/4 oraz obręb Główna , arkusz 12 , działka 2/21.  

Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przedstawioną propozycją. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 9 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Uchwała nr XXXIII/105/VI/2017 Rady Osiedla w sprawie zaopiniowania wniesienia przez Miasto Poznań aportu  do spółki Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o.          w postaci prawa własności nieruchomości zlokalizowanej w Poznaniu w rejonie ul. Nadolnik.

stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektów zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018.

Przewodniczący Rady szczegółowo omówił temat. Poinformował, że projekty, które zostały zgłoszone w tej edycji Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego dzielą się na projekty ogólnomiejskie i projekty rejonowe. Radzie Osiedla Główna, w tym roku przypadł                            do zaopiniowania jeden projekt rejonowy. 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

· za –  9 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Uchwała nr XXXIII/106/VI/2017 Rady Osiedla w sprawie zaopiniowania projektów zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018 stanowi załącznik nr 6               do protokołu.

8. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 9 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Uchwała nr XXXIII/107/VI/2017 Rady Osiedla w sprawie diet dla członków organów Osiedla stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

9. Zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021”.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021”.
Radni jednogłośnie opowiedzieli się za przedstawioną propozycją. Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

-
za – 9 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Uchwała nr XXXIII/108/VI/2017 Rady Osiedla w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na 2017-2021” stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

10. Wolne głosy i wnioski.
W wolnych głosach i wnioskach poruszono następujące tematy:

· Następny termin  sesji Rady Osiedla wyznaczono na 10 października 2017 r. godz. 18:00.;

· omówiono temat związany z remontem ul. Mariackiej;

· Przewodniczący Rady poruszył sprawę zazielenienia terenu Osiedla Główna;

· Przewodniczący Rady przypomniał o spotkaniu w dniu 7 grudnia br. z Prezydentem Miasta Poznania.

11. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 20.30 zamknął 
XXXIII sesję Rady Osiedla Główna i podziękował radnym za przybycie.
              Protokolant:



                       Przewodniczący Rady Osiedla:                        

       (-)Agnieszka Szmigiel 




       (-)Ludwik Troiński

Przewodniczący
       




              Poznań, 05.09.2017 r.

Rady Osiedla Główna

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1142/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Główna

zwołuję

XXXII sesję Rady Osiedla Główna,

która odbędzie się 12 września 2017 r. (wtorek) o godz. 18:00

w Gimnazjum nr 20, ul. Główna 42, Poznań

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Dyskusja z Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania Panem Mariuszem Wiśniewskim.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.

6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniesienia przez Miasto Poznań aportu 
do spółki Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o. w postaci prawa własności nieruchomości zlokalizowanej w Poznaniu w rejonie ul. Nadolnik.
7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektów zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018.

8. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Główna

                                                                                 (-) Ludwik Troiński
