P R O T O K Ó Ł nr 33/2017
z XXXIII sesji Rady Osiedla Zielony Dębiec
z dnia 7 listopada 2017 r.
W dniu 7 listopada 2017 r. o godz. 18.00 w klubie osiedlowym „Dębczak” na os. Dębina 107, odbyła się sesja Rady Osiedla Zielony Dębiec z udziałem członków Rady Osiedla i mieszkańców. 
Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, powitał członków Rady Osiedla, przybyłych gości i mieszkańców.
Stwierdził, że w sesji bierze udział 13 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum.
Na protokolanta zaproponował Joannę Hadzicką – pracownika Oddziału Obsługi – Grunwald Wydziału WJPM, którą to kandydaturę poddał głosowaniu.
Głosowanie nad powołaniem protokolanta:

Za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady Osiedla odczytał porządek obrad. 
Radna Krystyna Sasinowska-Sikorska poprosiła o wyjaśnienie do punktu „Wystąpienie gości”. Przewodniczący Rady Osiedla wyjaśnił, że w tym punkcie będą mogli zabrać głos mieszkańcy przybyli na sesję.

Przewodniczący Rady Osiedla zaproponował uzupełnienie porządku obrad o dwa punkty i przeprowadził głosowanie:

8a. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Komunalnej o ujęcie, w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Aquanet S.A. na lata 2018-2027, budowy sieci kanalizacyjnej.

Głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad punktu 8a:

Za – 13, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
Na sesję przybył radny Filip Kaiser. W sesji bierze udział 14 członków Rady Osiedla.
8b. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017r. 

Radna Zuzanna Poprawka zapytała jakich zadań dotyczą proponowane zmiany. Przewodniczący Rady Osiedla odpowiedział, że chodzi o zagospodarowanie kwoty pozostałej z remontu chodnika w ul. 28 Czerwca 1956 r. oraz środków finansowych pozostałych w związku z rezygnacją w montażu tablicy informacyjnej. Zapowiedział dyskusję na ten temat w odpowiednim punkcie porządku obrad.
Głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad punktu 3b:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie zmienionego porządku obrad.
Głosowanie nad zmienionym porządkiem obrad:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.


2. Komunikaty i oświadczenia.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, zapytał radnych, czy chcieliby zgłosić komunikaty lub oświadczenia. Nie zgłoszono.

3. Wystąpienie gości. 
Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, zapytał, czy ktoś z mieszkańców przybyłych na sesję chciałby zabrać głos. 
Mieszkanka Zofia Grześkowiak poprosiła o głos. Zgłosiła wniosek o montaż monitoringu w tunelu przy ul. Czechosłowackiej oraz o podjęcie działań mających na celu montaż wiaty na przystanku przy ul. Kasztanowej.
Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Zarządu Osiedla, Piotr Ratajczak, informując, że wiata przystankowa, zgodnie z pismem cytowanym na poprzedniej sesji ma zostać postawiona jeszcze w tym roku. 
Radny Filip Kaiser podpowiedział zgłaszanie aktów wandalizmu i zagrożeń na telefon alarmowy policji. Takie działania mogą wpłynąć na częstsze partole w miejscach występowania zdarzeń. 

O głos poprosił mieszkaniec Rafał Wojciechowski. Odniósł się do projektu uchwały o wywołaniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Racjonalizatorów, Łozowa, Kasztanowa i 28 Czerwca 1956 r. Zaproponował zwężenie obszaru od strony wschodniej do ulicy Cyprysowej, zgodnie z sugestią otrzymaną na spotkaniu z radnym Rady Miasta Poznania Tomaszem Wierzbickim. Uzasadnił, że umożliwi to przyspieszenie procedury uchwalenia planu i uniknięcie wypłaty odszkodowań właścicielom działek w przypadku, gdy pas drogowy okaże się zbyt wąski. Poprosił radnych o rozpatrzenie takiej możliwości.
Przewodniczący Rady Osiedla obiecał rozwinięcie tematu i rozważenie propozycji przy omawianiu projektu uchwały. Zapytał czy ktoś z gości chciałby jeszcze zabrać głos. Nikt więcej nie zgłosił wystąpienia.
4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, przed odczytaniem projektu uchwały zwrócił uwagę, że projekt ten ma inne brzmienie od projektu przesłanego radnym. 
Podał wysokość kwoty środków niewykorzystanych w 2016 r. informując, że może ona zostać przeznaczona tylko na cele inwestycyjne w 2018 r.

Odczytał wniosek pani dyrektor Żłobka „Żurawinka” o pomoc finansową. Zaznaczył, że placówka nigdy nie otrzymała środków z planu wydatków Osiedla. 
Radna Zuzanna Poprawka zwróciła uwagę, że we wcześniejszym piśmie skierowanym do Rady Osiedla została zawarta prośba o dofinansowanie remontu, a teraz jest wniosek o doposażenie żłobka.

Przewodniczący Rady Osiedla wyjaśnił, że wziął udział w spotkaniu z panią dyrektor żłobka i przekonał się o pilnych potrzebach placówki. Poprosił radnych o przychylenie się do prośby.
Sprawę progu zwalniającego na ul. Kasztanowej wyjaśnił Przewodniczący Zarządu Osiedla, Piotr Ratajczak. Jest to odpowiedź na wniosek mieszkańców z 2016 r., nieuwzględniony w projekcie planu wydatków Osiedla na 2018 r. 

Projekt uchwały zawierał również zamontowanie słupków przy Parku „Lasek Dębiec”.

Radna Zuzanna Poprawka zapytała dlaczego można finansować słupki, a nie tablicę informacyjną. Wyraziła zniecierpliwienie długim oczekiwaniem na montaż tablicy w tej części Osiedla. Powiedziała, że od lat niewielkie kwoty są przeznaczane na potrzeby mieszkańców os. Dębina, a Przewodniczący Rady Osiedla proponuje przeznaczanie wysokich kwot na drogi.
Przewodniczący Rady Osiedla wyjaśnił, że w sprawach finansowych jest zobowiązany wytycznymi dot. budżetu miasta, a na os. Dębina większość terenów jest w użytkowaniu wieczystym Spółdzielni Mieszkaniowej „Dębina” dlatego bardzo ograniczona jest możliwość finansowania zadań na tym terenie.

Wypowiedź uzupełnił Przewodniczący Zarządu Osiedla, że słupki są niezbędne, gdyż parkujące przy szkole auta rozjeżdżają trawnik. Obecne słupki są nietrwałe i zostały zniszczone. Planowane jest zamontowanie słupków betonowych, które będą lepiej spełniały swoją rolę.

Radny Piotr Mleczak zapytał, czy słupków nie można wykonać w ramach realizacji zadania grantowego.

Przewodniczący Zarządu Osiedla odpowiedział, że nie można, gdyż zadanie na które Osiedle otrzymało środki musi zostać zrealizowane w zakresie zgłoszonego projektu.

Wyjaśnił też, że plan wydatków musi zawierać kwoty zaokrąglone do pełnych złotych, stąd konieczność korekty dwóch kwot w planie wydatków na 2018 r.

Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do projektu. 

Radny Piotr Mleczak zaproponował, aby tym projektem zająć się na następnej sesji. Powiedział, że może przygotować na następną sesję propozycje zadań. Zapytał czy prace przy siłowni zewnętrznej zostały zakończone i czy zostały przeprowadzone zgodnie z uzgodnieniami.
Przewodniczący Rady Osiedla powiedział, że na sesji grudniowej będzie za późno, aby wprowadzić zmiany i zagospodarować te środki. Byłyby do wykorzystania dopiero w 2019 r. Odpowiedział, że prace na placu fitness zostały zakończone.

Zapytał czy radni mają propozycje inwestycji, o których można podyskutować. Nikt nie zgłosił propozycji.
Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie.

Głosowanie:

Za – 10, przeciw – 3, wstrzymało się – 1.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/140/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla. 
5. Projekt uchwały w sprawie wywołania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Czechosłowacka, 28 Czerwca 1956 r., Samotna i torami kolejowymi.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, zaprezentował projekt uchwały. Zaprosił radnych do zabierania głosu.

Radna Zuzanna Poprawka zapytała o przyczynę wywoływania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 
Przewodniczący Rady Osiedla udzielił informacji, że dla tego terenu nie ma planu zagospodarowania przestrzennego i stwarza to dużą dowolność w gospodarowaniu gruntami. Uchwalenie planu uniemożliwi np. sprzedaż działek deweloperom.

Radny Piotr Mleczak zaproponował, aby przegłosować tylko jeden projekt – wywołania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Racjonalizatorów, Cyprysowa, Kasztanowa i 28 Czerwca 1956 r., a pozostałe projekty przegłosować w innym terminie. Wyraził obawę, że prace nad wszystkimi planami mogą się bardzo rozciągnąć w czasie.
Przewodniczący Rady Osiedla wyjaśnił, że na spotkaniu z Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania Mariuszem Wiśniewskim uzgodniono podjęcie przez Radę Osiedla inicjatywy zmierzającej do wywołania planów dla wszystkich trzech obszarów.

Radna Zuzanna Poprawka zapytała, czy nie byłoby korzystniejsze podjęcie jednej uchwały obejmującej wszystkie omawiane tereny, aby prace nad żadnym obszarem nie zostały opóźnione.

Przewodniczący Rady Osiedla udzielił odpowiedzi, że korzystniejsze i szybsze efekty przyniesie wywołanie trzech mniejszych kwartałów niż jednego dużego. Prace nad osobnymi planami będą przebiegały niezależnie i sprawniej, nie będą się wzajemnie blokowały.
Radny Filip Kaiser zapytał czy obszar określony w przedstawionym projekcie nie pokrywa się z obszarem „Węzła Dębiec”, dla którego miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego jest w opracowaniu i czy granica przebiega na ul. Czechosłowackiej czy ul. Kalinowej?

Wobec wątpliwości radny Filip Kaiser odszukał w Internecie granicy opracowywanego planu i powiedział, że podstawie mapki zamieszczonej na stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej granica przebiega na ul. Kalinowej.

Przewodniczący Rady Osiedla powiedział, że to teren parafii pw. Św. Trójcy, którego przeznaczenie nie zmieni się. 
Przewodniczący Rady Osiedla odczytał projekt uchwały i przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/141/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla. 

6. Projekt uchwały w sprawie wywołania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Racjonalizatorów, Łozowa, Kasztanowa i 28 Czerwca 1956 r.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, odczytał projekt uchwały.

Otworzył dyskusję nad projektem.

Radna Zuzanna Poprawka poprosiła o uzasadnienie wniosku ograniczenia terenu do ulic: Racjonalizatorów, Cyprysowej, Kasztanowej i 28 Czerwca 1956 r.

Mieszkaniec Rafał Wojciechowski powiedział, że uzasadnienie podał zabierając głos wcześniej. 
Wywiązała się dyskusja, w której udział wzięli radni Filip Kaiser, Zuzanna Poprawka, Anna Zaremba i Przewodniczący Rady Osiedla. Analizowano obiekty znajdujące się w spornym obszarze, tytuły prawne do terenu, przewidywane przyczyny wydłużenia prac nad uchwaleniem planu.

Przewodniczący Rady Osiedla podsumowując dyskusję, zgłosił wniosek, aby ograniczyć teren, którego dotyczy uchwała – do ul. Cyprysowej zamiast do ul. Łozowej i przeprowadził głosowanie wniosku.

Głosowanie nad wnioskiem:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie uchwały z przegłosowaną poprawką. 
Głosowanie:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/142/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla. 

7. Projekt uchwały w sprawie wywołania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Racjonalizatorów, Łozowa, Czechosłowacka i 28 Czerwca 1956 r.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, odczytał projekt uchwały.

Zapytał czy radni wnoszą uwagi do projektu.

Mieszkaniec Rafał Wojciechowski zwrócił uwagę, że w tym projekcie też się pokrywa niewielki fragment z obszarem opracowywanego planu „Węzeł Dębiec”.

Przewodniczący Rady Osiedla, po analizie map, potwierdził. Stwierdził jednak, że nie powinno to być przeszkodą w wywołaniu planu i wyraził nadzieję, że Miejska Pracownia Urbanistyczna dokona korekty w procesie opracowywania planu.

Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/143/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla. 

8. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Poznańskich Inwestycji Miejskich sp. z o.o. o uwzględnienie propozycji Rady Osiedla Zielony Dębiec przy projektowaniu przebudowy ul. Łozowej na odcinku od ul. Czechosłowackiej w kierunku torów kolejowych.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, przeczytał projekt uchwały oraz załącznik do niej. Poinformował radnych, że w konsekwencji ustaleń z ostatniej sesji, 16 października br. Komisja Porządku i Zagospodarowania Przestrzennego spotkała się z projektantem Rafałem Wysockim z Przedsiębiorstwa Budowlano-Projektowego „RIO-PROJEKT” i omówiona została koncepcja przebudowy ulicy przedłożona przez projektanta. 
Przewodniczący Rady Osiedla omówił szczegółowo propozycje zaproponowane do uwzględnienia przez Poznańskie Inwestycje Miejskie sp. z o.o. przy opracowywaniu projektu. Zapytał, czy radni mają pytania. Pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/144/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla. 

8a. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Komunalnej o ujęcie, w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Aquanet S.A. na lata 2018-2027, budowy sieci kanalizacyjnej.
Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, przeczytał projekt uchwały.
Zapytał, czy radni mają pytania do uchwały.
Radne Krystyna Sasinowska-Sikorska i Zuzanna Poprawka poprosiły o wyjaśnienie do tego projektu.

Przewodniczący Rady Osiedla wyjaśnił problem gromadzenia się wody w suchej fosie wokół fortu IXa, konieczność odwodnienia terenu przy Parku „Lasek Dębiec” oraz sprawy proceduralne i finansowe związane ze zgłaszaniem przez rady osiedli zadań z zakresu budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.
Przewodniczący Rady Osiedla przeprowadził głosowanie. 
Głosowanie:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/145/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla. 

8b. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017r. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, przeczytał projekt uchwały. Zapytał, czy radni mają pytania do projektu.
Radny Filip Kaiser zapytał czy w przedstawionej propozycji chodzi m.in. o zagospodarowanie kwoty przeznaczonej na tablicę informacyjną, która okazała się niewystarczająca na wykonanie zadania w bieżącym roku.

Przewodniczący Rady Osiedla potwierdził i przeprowadził głosowanie.
Głosowanie:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/146/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla. 

9. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, udzielił głosu Przewodniczącemu Zarządu Piotrowi Ratajczakowi. Przewodniczący Zarządu Osiedla zapytał czy można od razu przejść do pytań i uwag do projektu, gdyż radni otrzymali projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Radni wyrazili zgodę.
Radny Piotr Mleczak zgłosił zastrzeżenia do uzasadnienia do uchwały, przedstawił wątpliwości czy rozwieszanie plakatów, umieszczanie informacji na tablicach informacyjnych czy dystrybucja gazetki to zadania, które należy nagradzać.

Radny Filip Kaiser powiedział, że jego zdaniem, wymienione zadania wymagają dużego nakładu czasu i pracy, a korzyści dla osiedla i mieszkańców są ogromne, dlatego należy docenić tę pracę.

Radna Anna Zaremba dodała, że każdy z radnych ma możliwość wysłania członkom Zarządu informacje o swoich działaniach na rzecz Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla zapytał, czy są jeszcze jakieś pytania do przedstawionego projektu. 

Wobec braku dalszych pytań, przeprowadził głosowanie.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za – 14, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

W wyniku głosowania uchwała nr XXXIII/147/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

10.  Omówienie korespondencji.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, poprosił Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Piotra Ratajczaka, o przedstawienie informacji o prowadzonej korespondencji. Są to pisma:

· omówione wcześniej pismo ze żłobka „Żurawinka” zawierające prośbę o dofinansowanie zakupów inwestycyjnych w placówce.

· z Zarządu Dróg Miejskich w sprawie pozytywnego zaopiniowania listy zadań priorytetowych w zakresie remontu chodników w ul. Azaliowej i Laskowej – wskazanych w uchwale Rady Osiedla;
· odpowiedź z ZDM w sprawie zamontowania koszy na psie nieczystości przy ul. Klonowej 4,6;

Radny Filip Kaiser opuścił sesję. W sesji bierze udział 13 członków Rady Osiedla.
· od Komisji konkursowej ds. oceny wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych miasta – osiedli informujące o zaakceptowaniu przez Prezydenta Miasta wniosku Osiedla i wysokości dofinansowania inwestycji;

· z GEOPOZ-u w odpowiedzi na wniosek Rady Osiedla o utworzenie parku im. Hipolita Cegielskiego – informacja o zaprezentowaniu wniosku Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania oraz skierowaniu prośby do Zarządu Zieleni Miejskiej o zaopiniowanie utworzenia parku;

· z ZDM o wykonaniu prac porządkowych przy ul. 28 Czerwca 1956 r. na odcinku od ul. Łozowej do ul. Samotnej od strony os. Dębina;

· z ZDM do mieszkańca w sprawie miejsc parkingowych przy ul. Jaworowej 58-66 zawierające prośbę o zajęcie stanowiska przez Radę Osiedla. 
Przewodniczący Rady Osiedla zaproponował omówienie tego tematu na posiedzeniu Komisji Porządku i Zagospodarowania Przestrzennego.

· pytanie skierowane do Rady Osiedla na profilu społecznościowym FB o lekcje tańca w klubie osiedlowym; 

· pismo z profilu społecznościowego FB – prośba o poparcie Rady Osiedla dla działań zmierzających do stworzenia parkingu dla rodziców odwożących dzieci do Szkoły Podstawowej nr 84;

· od posła RP Bartłomieja Wróblewskiego z propozycją spotkania z radnymi Rady Osiedla oraz informacją o rozpoczęciu rządowego programu budowy otwartych stref aktywności.

Zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionych pism. Nie zgłoszono pytań.
11. Przedstawienie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Piotr Ratajczak, poinformował, że Zarząd Osiedla odbył dwa posiedzenia: 23 i 30 października 2017 r. i podjął uchwałę w sprawie zaopiniowania użyczenia stawów Stowarzyszeniu Miłośników Dębiny oraz przygotował projekt uchwały w sprawie diet dla radnych.

12. Omówienie spotkań przedstawicieli Rady Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, przekazał radnym informację, że uczestniczył w spotkaniu z Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania Mariuszem Wiśniewskim w sprawie działki nr 39/8. Spotkanie zaowocowało zobowiązaniem Prezydenta do wstrzymania sprzedaży działki. Podjęcie uchwał o wywołaniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego jest efektem uzgodnień z tego spotkania. Przewodniczący Rady Osiedla wyraził opinię, że jest to odważna decyzja finansowa.

Radna Zuzanna Poprawka zapytała czy ta decyzja została wydana na piśmie. 
Przewodniczący Rady Osiedla powiedział, że w spotkaniu uczestniczył również dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, który dostał polecenie od Prezydenta o wstrzymaniu prac przygotowujących tę działkę do sprzedaży. Wobec powyższego mija się z celem dalsze zbieranie podpisów pod inicjatywą wstrzymania sprzedaży działki przy ul. Kasztanowej. Powiedział też, że w Sklepie Zielarskim był zachęcany do złożenia podpisu pod taką inicjatywą i uzyskał informację, że odbywa się to w imieniu Rady Osiedla. 
Radna Zuzanna Poprawka i mieszkanka Ewa Bandurska zaprzeczyły. 
Mieszkanka Maria Stasiakiewicz, przedstawiając się jako autorka tekstu nagłówka wyjaśniła, że nie było sformułowania, że podpisy zbierane są przez Radę Osiedla. Oświadczyła, że nie bierze odpowiedzialności za niedopowiedzenia oraz ustne przekazywanie informacji.
Drugim spotkaniem, w którym uczestniczył Przewodniczący Rady Osiedla to wizyta w żłobku „Żurawinka”. Zauważył, że jest to zaniedbany obiekt, wymagający unowocześnienia. Zaapelował do radnych, aby w następnym roku wesprzeć finansowo żłobek. Jest to jedyna publiczna placówka tego typu na Osiedlu, a Wydział Zdrowia nie przeznacza na placówkę funduszy na miarę faktycznych potrzeb.

Przewodniczący Rady Osiedla uczestniczył także w odbiorze pochylni dla niepełnosprawnych. Podziękował radnej Zuzannie Poprawce i byłemu radnemu Tomaszowi Grzybowskiemu zaangażowanym w tę inicjatywę. Podczas tego odbioru mieszkaniec Maciej Chyla zgłosił uwagi do zaniedbanej zieleni przy ul. 28 Czerwca 1956 r. na odcinku od ul. Łozowej w kierunku autostrady. Przewodniczący Rady Osiedla przekazał ten problem pracownikowi ds. zieleni w Zarządzie Dróg Miejskich.
Przewodniczący Rady Osiedla uczestniczył w odbiorze schodów w Przedszkolu nr 88, które Rada Osiedla sfinansowała w kwocie 10.000 zł.

Radna Krystyna Sasinowska-Sikorska przekazała informację, że uczestniczyła w dwóch spotkaniach integracyjnych, w tym w grzybobraniu. Na początek grudnia zaplanowane zostało spotkanie opłatkowe i rozwiązanie konkursu krajoznawczego. Zapytała, czy Rada Osiedla planuje spotkanie opłatkowe.
Przewodniczący Rady Osiedla potwierdził, że spotkanie jest planowane. Zapytał radnych o propozycje terminu i miejsca. Zaproponował, aby spotkanie odbyło się w Słonecznej Przystani lub w Szkole Podstawowej nr 84. 

Radna Krystyna Sasinowska-Sikorska zaproponowała, aby to była szkoła jako sprawdzony partner. 
Radni przychylili się do propozycji. Uzgodniono termin spotkania na 12 grudnia br. godz. 18.00.

Radna Zuzanna Poprawka przekazała, że przygotuje informacje o inicjatywach senioralnych i zwróciła się o umożliwienie zamieszczenia ich na tablicach ogłoszeń.

Przewodniczący Rady Osiedla przekazał informację o zakończonym głosowaniu i wynikach Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018 w rejonie osiedli Świerczewo, Wilda i Zielony Dębiec.

Przewodniczący Rady Osiedla zapytał, czy jeszcze ktoś z radnych uczestniczył w spotkaniach. Nie przedstawiono innych informacji.
13. Omówienie prac komisji Rady Osiedla w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, powtórzył, że 16 października br. odbyło się spotkanie Komisji Porządku i Zagospodarowania Przestrzennego, którego celem było przygotowania uwag na temat koncepcji przebudowy ul. Łozowej. 

Pozostałe Komisje nie spotkały się.

14. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, zapytał radnych, czy chcieliby zabrać głos lub zgłosić wnioski. 

O głos poprosiła mieszkanka Maria Stasiakiewicz. Przedstawiła dyplom dla autora zwycięskiego projektu PBO 2018 i podziękowała Radzie Osiedla za wsparcie jej projektu i za pozytywne zaopiniowanie, złożyła podziękowanie wszystkim głosującym na ten projekt. Podziękowała również za działania Rady Osiedla zakończone wstrzymaniem sprzedaży działki przy ul. Kasztanowej oraz za podjęcie uchwały w sprawie wywołania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Mieszkanka Ewa Bandurska zabrała głos i powiedziała, że wstrzymanie sprzedaży działki mieszkańcy zawdzięczają sami sobie. Jej zdaniem mieszkańcy nie otrzymali sygnałów od Rady Osiedla o działaniach popierających tę inicjatywę i oczekiwania mieszkańców. Wyraziła oburzenie wprowadzeniem do porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Osiedla projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków, z którym mieszkańcy nie mieli możliwości zapoznania się i przygotowania do sesji. Zasugerowała, aby radni lepiej się przygotowali do sesji oraz przysłuchiwali głosom i oczekiwaniom społeczności Osiedla.
Przewodniczący Rady Osiedla uświadomił mieszkance, że porządek obrad i projekty uchwał to materiały dla radnych.

15. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla, Krzysztof Kempski, podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 20.00.
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 Poznań, 31 października 2017 r.

Rady Osiedla Zielony Dębiec

WJPM-I.0021.10.11.2017

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1113/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Zielony Dębiec

zwołuję

XXXIII sesję Rady Osiedla Zielony Dębiec,

która odbędzie się 7 listopada 2017 r. (wtorek) o godz. 18:00

w klubie osiedlowym „Dębczak” na os. Dębina 107.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i oświadczenia.

3. Wystąpienie gości.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
5. Projekt uchwały w sprawie wywołania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Czechosłowacka, 28 Czerwca 1956 r., Samotna i torami kolejowymi.

6. Projekt uchwały w sprawie wywołania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Racjonalizatorów, Łozowa, Kasztanowa i 28 Czerwca 1956 r.

7. Projekt uchwały w sprawie wywołania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu ograniczonego ulicami: Racjonalizatorów, Łozowa, Czechosłowacka i 28 Czerwca 1956 r.

8. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Poznańskich Inwestycji Miejskich sp. z o.o. o uwzględnienie propozycji Rady Osiedla Zielony Dębiec przy projektowaniu przebudowy ul. Łozowej na odcinku od ul. Czechosłowackiej w kierunku torów kolejowych.

9. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
10. Omówienie korespondencji.

11. Przedstawienie bieżącej informacji z prac Zarządu w okresie między sesjami.

12. Omówienie spotkań przedstawicieli Rady Osiedla.

13. Omówienie prac komisji Rady Osiedla w okresie między sesjami.

14. Wolne głosy i wnioski. 

15. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla 
Zielony Dębiec

(-) Krzysztof Kempski

