P R O T O K Ó Ł nr 31/2017

XXXI sesji Rady Osiedla Stary Grunwald

z dnia 14 listopada 2017 r.

W dniu 14 listopada 2017 r. o godz. 18.00, w Zespole Szkół Geodezyjno-Drogowych przy ul. Szamotulskiej 33, odbyła się sesja Rady Osiedla Stary Grunwald z udziałem członków Rady. Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski powitał członków Rady Osiedla, 
a następnie stwierdził, że bierze w niej udział 8 członków Rady Osiedla 
i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołał Natalię Malinowską - pracownika Oddziału Obsługi -Grunwald WWJPM. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski odczytał porządek obrad. Nie zgłoszono uwag do porządku obrad. 

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Wanda Dziechciarz poinformowała, iż Zarząd przygotował projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Ponadto, dzięki staraniom Zarządu przywrócono skrzynkę na listy przy ul. Przybyszewskiego. Członkowie organów Osiedla zaangażowani byli także w kolportaż ostatniego numeru czasopisma osiedlowego. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Wanda Dziechciarz dodała, iż 
11 listopada reprezentowała Radę i Zarząd Osiedla na uroczystościach z okazji Święta Niepodległości, które odbyły się na cmentarzu przy ul. Nowina. 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Wanda Dziechciarz przedstawiła projekt uchwały. Intencją projektu jest przeniesienie środków finansowych 
w wysokości 5.900,00 zł z zadania „Zagospodarowanie i pielęgnacja terenów zieleni w pasach drogowych na terenie Osiedla Stary Grunwald” na zadanie „Zagospodarowanie zielenią i małą architekturą skweru u zbiegu ulic Lubeckiego/Rycerska” do realizacji w 2018 r.  

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 8, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXXI/107/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Wanda Dziechciarz przedstawiła projekt uchwały. Celem projektu jest przeznaczenie środków finansowych 
w wysokości 9.613,00 zł ze środków nierozdysponowanych na zadanie „Zagospodarowanie zielenią i małą architekturą skweru u zbiegu ulic Lubeckiego/Rycerska”. Łącznie na ww. zadanie w 2018 r. Rada Osiedla przeznacza kwotę 15.513,00 zł. 

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 8, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXXI/108/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

5. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Komunalnej 
o ujęcie w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Aquanet S.A. na lata 2018-2027, budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski poprosił radnych o zgłaszanie wniosków do planu Aquanetu na lata 2018-2027 w zakresie sieci wodociągowej 
i kanalizacyjnej. Pan przewodniczący rozpoczął dyskusję od zgłoszenia propozycji umieszczenia poidełek dla mieszkańców oraz odrębnych dla zwierząt. 

Radni zaproponowali, by owe poidełka powstały w następujących lokalizacjach: skwer im. Janusza Ziółkowskiego, skwer u zbiegu ulic Lubeckiego i Rycerskiej, 
u zbiegu ulic Rycerskiej i Grunwaldzkiej - obok Komendy Policji, u zbiegu ulic Ostroroga i Zakręt, u zbiegu ulic Przybyszewskiego i Opalenickiej, u zbiegu ulic Przybyszewskiego i Grunwaldzkiej – przy wjeździe na rondo Jana Nowaka–Jeziorańskiego.

Radny Zbigniew Chmielewski zgłosił wniosek ws. rozwiązania problemów związanych z dostarczaniem wody do posesji przy ul. Opalenickiej (numery 1-54). Rozliczanie zużycia wody miałoby się odbywać bez pośrednictwa Spółdzielni Mieszkaniowej Grunwald. 

Radny Grzegorz Steczkowski zasygnalizował konieczność oczyszczania 
i konserwacji instalacji odpływowej na terenie Osiedla. Problem niedrożności tej instalacji występuje np. na wysokości przystanku autobusowego przy ul. Przybyszewskiego/Marcelińskiej. Podczas obfitych opadów osoby wysiadające 
z autobusu mają problem z przejściem na drugą stronę ulicy. 

Radna Hanna Wiśniewska zaznaczyła, iż ww. problem dotyczy także ul. Opalenickiej. Pani radna zgłosiła wniosek o udrożnienie i odtworzenie kratek ściekowych na terenie Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski odczytał projekt uchwały, w którym zostały zawarte ww. wnioski, a następnie przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 8, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXXI/109/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

6. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Wanda Dziechciarz odczytała propozycję rozdysponowania diet. 

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 8, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXXI/110/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

7. Omówienie organizacji 25-lecia Osiedla. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Wanda Dziechciarz przedstawiła wstępny plan obchodów 25-lecia Osiedla, które odbedą się w styczniu 2018 r. Zaproszenia mają zostać skierowane do wszystkich osób, które zasiadały 
w organach Osiedli: Stanisława Przybyszewskiego, Jana Ostroroga, a następnie Osiedla Stary Grunwald. 

Radny Mieczysław Duszyński zobowiązał się do skontaktowania się z ww. osobami. 

Radna Hanna Wiśniewska zaproponowała, by osoba, która zna adres lub telefon do któregoś z byłych radnych Osiedla przekazała tę informację Przewodniczącemu Zarządu Osiedla lub jego zastępcy. 

8. Wolne głosy i wnioski.  

Pan Jerzy Pietrowicz – mieszkaniec ul. Ostroroga, przekazał na ręce Przewodniczącego Rady Osiedla pismo w sprawie złego stanu chodnika na ul. Marcelińskiej na odcinku od ul. Ostroroga do skrzyżowania z ul. Przybyszewskiego. Stan chodnika zagraża bezpieczeństwu pieszych.

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski odczytał treść ww. pisma.

Następnie pan Jerzy Pietrowicz poruszył problem braku miejsc przeznaczonych na krótki postój taksówek, z których korzystają pacjenci Szpitala Klinicznego 
im. Heliodora Święcickiego przy ul. Przybyszewskiego. 

Radny Zbigniew Chmielewski zaproponował, by zwrócić się do dyrekcji ww. Szpitala z prośbą o rozważenie możliwości wpuszczania taksówek na teren placówki.  

Zdaniem radnego Grzegorza Steczkowskiego, w takiej sytuacji konieczne byłoby wymalowanie koperty dla taksówek przed Szpitalem. 

Ponadto pan Jerzy Pietrowicz zasygnalizował potrzebę zorganizowania kampanii na rzecz trzeźwości np. w postaci biilboardów. 

Radny Zbigniew Chmielewski poprosił p. Jerzego Pietrowicza o wskazanie miejsc na terenie Osiedla, w których gromadzą się osoby spożywające alkohol. Taką informację Rada Osiedla mogłaby przekazać Policji. 

Pan Jerzy Pietrowicz zwrócił uwagę, jak ogromnym problemem społecznym jest alkoholizm – w skali kraju uzależnionych jest ok. 2,5 mln osób.

W opinii radnego Zbigniewa Chmielewskiego, jednym ze sposobów walki z tym zjawiskiem jest wskazanie miejsc grupowania się konsumentów alkoholu. 

Na zakończenie, pan Jerzy Pietrowicz podziękował Radzie Osiedla za zaproszenie Prezydenta Miasta na Osiedle, by mógł wziąć udział w spotkaniu z mieszkańcami (26.10.2017 r.). 

Radny Grzegorz Steczkowski zgłosił zastrzeżenie do pracy Zarządu Osiedla: 
3 radnych nie otrzymało informacji o spotkaniu Prezydenta Miasta z Radą Osiedla 
i mieszkańcami (26.10.2017 r.). 

Następnie radny Grzegorz Steczkowski zgłosił uwagę wobec prac komitetu redakcyjnego gazetki osiedlowej: nie wszystkie osoby angażują się w pisanie artykułów. 

Pan radny zaznaczył ponadto, iż delegat Osiedla do Porozumienia Rad Osiedli nie przekazuje Radzie Osiedla informacji zwrotnej o spotkaniach odbywających się 
w ramach ww. Porozumienia. Zaproponował więc, by zwolnić tę osobę 
z reprezentowania Rady na forum Porozumienia. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski poinformował, iż docierają do niego sygnały od mieszkańców zaniepokojonych planami zmiany granic Osiedla Stary Grunwald. 

Radny Grzegorz Steczkowski wyjaśnił, iż Rada Osiedla nie wystąpiła z oficjalną propozycją zmiany granic Osiedla. Artykuł, jaki pojawił się w gazetce osiedlowej miał jedynie charakter luźnej dywagacji na temat zapisów Statutu Miasta Poznania. Owe zapisy uniemożliwiają de facto zmianę granic jednostki pomocniczej, co – zdaniem pana radnego – szkodzi działalności osiedli. 

Radna Hanna Wiśniewska opowiedziała się za włączeniem w granice Osiedla Stary Grunwald jedynie terenu Zespołu Szkół Geodezyjno-Drogowych. Zmiana granic Osiedla wymagałaby zgody mieszkańców, lecz w ww. przypadku, jako, że na tym terenie nie ma mieszkańców, wystarczyłoby podjęcie przez Radę Osiedla uchwały, która następnie zostałaby przekazana Radzie Miasta.  

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski uznał, iż należałoby uzgodnić propozycję zmiany granic Osiedla z panią dyrektor Zespołu Szkół Geodezyjno-Drogowych. 

Radny Mieczysław Duszyński zaproponował rozważenie możliwości zaadaptowania na potrzeby Rady Osiedla budynku przy ul. Marcelińskiej 42, użytkowanym wcześniej przez Uniwersytet Medyczny na cele transportowe.  

Radny Grzegorz Steczkowski wspomniał, iż w jednym z numerów czasopisma osiedlowego napisał artykuł o tym, iż poznańskie uczelnie otrzymują od miasta niewielkim nakładem kosztów spore majątki. Pan radny zasugerował, by uczelnie te sprzedając stare obiekty na zasadach komercyjnych, choć jeden zwróciły miastu. 

Radny Zbigniew Chmielewski zwrócił uwagę na konieczność zlokalizowania przystanku tramwajowego przy ul. Przybyszewskiego na wysokości ul. Opalenickiej (naprzeciwko stacji benzynowej).

Następnie zaprosił radnych na spotkanie opłatkowe dla seniorów w Klubie „Rondo” (22.12.2017 r.). 

9. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Janusz Ratajski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 20.30.

         Protokolant 




            Przewodniczący Rady Osiedla

 (-) Natalia Malinowska




          (-) Janusz Ratajski 

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXXI/107/II/2017.

4. Uchwała nr XXXI/108/II/2017.

5. Uchwała nr XXXI/109/II/2017.

6. Uchwała nr XXXI/110/II/2017.

Przewodniczący
       




      Poznań, 7 listopada 2017 r.

Rady Osiedla Stary Grunwald

WJPM-I-0021.8.12.2017

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1134/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Stary Grunwald

zwołuję

XXXI sesję Rady Osiedla Stary Grunwald,

która odbędzie się 14 listopada 2017 r. (wtorek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla Stary Grunwald, w Zespole Szkół Geodezyjno - Drogowych, przy ul. Szamotulskiej 33.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
3. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.

4. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.

5. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Komunalnej o ujęcie, 
w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Aquanet S.A. na lata 2018-2027, budowy sieci wodociągowej i/lub kanalizacyjnej.

6. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

7. Omówienie organizacji 25-lecia Osiedla. 

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Janusz Ratajski
