P R O T O K Ó Ł nr 30/2017

XXX sesji Rady Osiedla Świerczewo

z dnia 15 listopada 2017 r.

W dniu 15 listopada 2017 r. o godz. 17.30, w Zespole Szkolno – Przedszkolnym nr 3 (Szkoła Podstawowa nr 79), ul. Jesionowa 14, odbyła się sesja Rady Osiedla Świerczewo z udziałem członków Rady i zaproszonych gości. 

Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, powitała członków Rady Osiedla, a następnie stwierdziła, że w sesji bierze udział 11 członków Rady Osiedla 
i jest wymagane kworum. 

Pani przewodnicząca na protokolanta powołała Natalię Malinowską - pracownika Oddziału Obsługi - Grunwald Wydziału WJPM. 

Następnie odczytała proponowany porządek obrad, do którego nikt nie wniósł uwag. 

Pani przewodnicząca poddała porządek obrad pod głosowanie.

Głosowanie nad przyjęciem porządku obrad:
za – 11, przeciw – 0, wstrz. się – 0.

2. Oświadczenia.

W tym punkcie nikt z radnych nie zgłosił chęci wygłoszenia oświadczenia. 

3. Korespondencja bieżąca. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka poprosiła radnego Błażeja Szymańskiego o odczytanie 2 pism nieobecnego dziś radnego Dawida Abramowicza. Zostały one skierowane do Prezydenta Miasta i dotyczyły tegorocznej edycji Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego.

Radny Błażej Szymański odczytał pierwsze z ww. pism (z 16.10.2017 r.).

Na sesję przybył radny Krzysztof Mularczyk. W sesji bierze udział 12 radnych.

Odnosząc się do zawartego w pierwszym z pism radnego Dawida Abramowicza zarzutu dotyczącego agitacji w ogłoszeniu parafialnym, Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka wyjaśniła, iż w ww. ogłoszeniu mowa była Poznańskim Budżecie Obywatelskim jako całości, w tym między innymi o projekcie „Świerczewskie centrum sportu i rekreacji (ul. Buczka)”. Obok kościoła powieszono plakat, na którym wymieniono 8 zgłoszonych do PBO projektów dotyczących terenu Osiedla Świerczewo. Pani przewodnicząca przyznała, iż mieszkańcom rozdawano ulotki promujące boisko przy ul. Buczka, jak również ulotki zachęcające do głosowania na pozostałe projekty. 

Radny Błażej Szymański odczytał drugie z pism radnego Dawida Abramowicza 
(z 22.10.2017 r.), w którym był zawarty wniosek do Prezydenta Miasta o wycofanie projektu „Świerczewskie centrum sportu i rekreacji (ul. Buczka)” z głosowania 
w tegorocznej edycji PBO. 

W nawiązaniu do drugiego z pism radnego Dawida Abramowicza, Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka przypomniała, iż w 2016 r., gdy radny Dawid Abramowicz pełnił obowiązki Przewodniczącego Zarządu Osiedla, to również składał projekt do PBO - „Centrum rekreacyjno-sportowe dla młodzieży i seniorów na Świerczewie  przy ul. Korfantego”. Wówczas  z budżetu Rady Osiedla sfinansowano druk ulotek promujących ww. projekt. Natomiast w tym roku nie drukowano ulotek ze środków Osiedla. 

Pani przewodnicząca poinformowała, iż w związku z pismami radnego Dawida Abramowicza do Prezydenta Miasta, Osiedle Świerczewo zostało skontrolowane pod kątem ewentualnych błędów podczas głosowania w PBO. Gabinet Prezydenta nie stwierdził nadużyć w tym zakresie. Rada Osiedla wyjaśniła radnemu Dawidowi Abramowiczowi, że artykuł na temat projektu „Świerczewskie centrum sportu 
i rekreacji (ul. Buczka)”, jaki ukazał się w gazetce osiedlowej, miał charakter informacyjny: służył zwróceniu uwagi mieszkańców, że teren sportowo-rekreacyjny przy ul. Buczka, który został przejęty przez Osiedle od Zarządu Zieleni Miejskiej. Drugi z artykułów (autorstwa radnej Marii Pajtasz) zawierał szeroką informację na temat PBO na 2018 r., wymieniał wszystkie projekty rekomendowane przez Osiedle 
i tłumaczył zasady głosowania. 

Pani przewodnicząca dodała, iż powyższe argumenty nie okazały się dla radnego Dawida Abramowicza satysfakcjonujące, gdyż pan radny zwrócił się do radnej Marii Pajtasz, pełniącej obowiązku redaktora naczelnego czasopisma osiedlowego, 
o pisemne wyjaśnienia w sprawie artykułu dotyczącego projektu „Świerczewskie centrum sportu i rekreacji (ul. Buczka)”  Pani przewodnicząca odczytała wyjaśnienia udzielone panu radnemu przez radną Marię Pajtasz. Następnie zaznaczyła, iż radni Osiedla Świerczewo promowali ww. projekt prywatnie, gdyż poza pełnioną funkcją są także mieszkańcami Osiedla i mają prawo wspierać konkretne inicjatywy. Nie popełnili w tym zakresie żadnego błędu. Pani przewodnicząca dodała, iż nie zna treści odpowiedzi, jakie otrzymał radny Dawid Abramowicz na pisma skierowane do Prezydenta Miasta. 

Radny Jan Sulanowski zaproponował, by Zarząd Osiedla zwrócił się do Urzędu Miasta o udostępnienie treści odpowiedzi udzielonych radnemu Dawidowi Abramowiczowi na jego pisma. Zasugerował także, by ze względu na fakt, iż wspomniana kwestia zaistniała w prasie, zdementować argumenty pana radnego 
w formie oświadczenia na portalu osiedlowym. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki przypomniał, iż wiosną 2017 r. po opracowaniu regulaminu głosowania w PBO odbyła się dyskusja 
o tym, jak odnosić się do promowania konkretnych projektów. Uznano, że zakaz promocji nie jest zasadny. Obecnie dyskusja na ten temat odbyła się ponownie. 

Zdaniem Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Anny Bartoszewicz-Sarny, Osiedle nie powinno więcej zajmować się sprawą.

Radna Maria Pajtasz poinformowała, iż w odpowiedzi na jej pisemne wyjaśnienia udzielone radnemu Dawidowi Abramowiczowi, Gabinet Prezydenta poprosił, by Osiedle zwracało większą uwagę na treści, które zamieszcza w czasopiśmie osiedlowym. 

Radna Hanka Gadzińska wyraziła ubolewanie, iż na łamach jednego z poznańskich dzienników pojawiła się informacja o konflikcie wewnątrz Rady Osiedla Świerczewo.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zdecydowanie zaprzeczyła, jakoby w Radzie Osiedla Świerczewo kiedykolwiek miały miejsce konflikty. Trudno mówić o konflikcie, jeśli jeden radny występuje przeciw całej Radzie. Dodała, iż będzie można wrócić do dyskusji na temat PBO, gdy radny Dawid Abramowicz pojawi się na sesji. 

Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka kontynuowała omawianie korespondencji, informując, iż wpłynęły następujące pisma:

· pismo mieszkańców ul. Grześkiewicza ws. zastępczej linii autobusu nr 75 (obecnie autobus tej linii nie kursuje ul. Leszczyńską, lecz objazdem w obu kierunkach ulicami Bohaterów Westerplatte i Kołłątaja) – mieszkańcy wnioskują o pozostawienie status quo, co – jak zaznaczyła pani Przewodnicząca - jest niemożliwe. 

· zaproszenie z Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta na warsztaty poświęcone zagospodarowaniu poznańskich fortyfikacji;

· zaproszenie na Dzień Otwarty w Wydziale Zarządzania Kryzysowego 
i Bezpieczeństwa (2.12.2017 r.).;

· pismo Remondis Sanitech ws. ID posesji przy odbiorze pojemników;

· pismo mieszkańca ws. skrzyżowań równorzędnych;

· pismo mieszkańca ul. Lelewela ws. wymiany nawierzchni na ul. Jaszuńskiego, Trąmpczyńskiego, Lelewela i Buczka;

· prośba mieszkanki ws. dofinansowania zieleńca przy ul. Czeremchowej 
ze środków Osiedla w 2018 r. oraz pakietów dla psów;

· pismo mieszkańca ul. Bojanowskiej ws. nie wywiezionych śmieci (pani przewodnicząca zwróciła uwagę, iż nie jest to teren Osiedla Świerczewo, lecz Osiedla Górczyn);

· pismo projektanta ws. realizacji oświetlenia w ul. Podmokłej;

· zaproszenie od Dyrekcji SP nr 79 na Wieczornicę Patriotyczną (23.11.).

4. Omówienie prac Zarządu Osiedla w okresie między sesjami (odpowiedzi na pisma).

Przewodnicząca Zarządu Osiedla, Anna Bartoszewicz-Sarna poinformowała, iż Zarząd spotkał się 8 listopada br. i podjął 2 uchwały:

1) w sprawie wniosku o likwidację mienia, będącego na stanie ewidencyjnym Osiedla;

2) w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Komunalnej o ujęcie, 
w Wieloletnim planie rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
i urządzeń kanalizacyjnych Aquanet S.A. na lata 2018-2027, budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej.

Sesję opuściła radna Katarzyna Pampuch. W sesji bierze udział 11 radnych. 

Ponadto Zarząd Osiedla przygotował projekty uchwał na dzisiejszą sesję, 
a następnie zapoznał się z następującymi pismami oraz odpowiedziami na pisma:

· ws. zabezpieczenia słupkami wyjazdu z ul. Czereśniowej (odpowiedź ZDM);

· ws. stanowiska Zarządu Osiedla Świerczewo w sprawie protokołu odbioru wykonanych zadań  - Brzozowa, Modrzewiowa i Świerkowa (odpowiedź Poznańskich Inwestycji Miejskich – pismo ws. przebudowy układu komunikacyjnego w obrębie skrzyżowania ul. Modrzewiowej z Brzozową). Jak zaznaczyła pani przewodnicząca, podczas odbioru przekazała uwagi, iż inwestycja jest niezgodna z ustaleniami pomiędzy wykonawcą a Radą Osiedla – dotyczy to tzw. azylu przy ul. Świerkowej. Spółka PIM przekazała sprawę do rozpatrzenia przez ZDM.

· ws. rozbudowy Ronda Żabikowskiego w Luboniu (odpowiedź Biura Majątku Komunalnego w Luboniu);

· pismo ZDM ws. realizacji zadania „Poprawa odwodnienia ul. Rymera”;

· pismo Prezydenta Miasta Poznania informujące o wznowieniu zawieszonego postępowania ws. budowy parku wokół Fortu IX;

· ws. skweru położonego w rejonie ul. Vetulaniego, Krasickiego i Lelewela (odpowiedź Wydziału Gospodarki Nieruchomościami zawierająca informację, iż ww. nieruchomość została powierzona Zarządowi Zieleni Miejskiej);

· pismo mieszkańca ul. Brzóski ws. montażu słupków oświetleniowych oraz zniszczonego betonu przed bramą. Przewodnicząca Zarządu Osiedla odczytała także odpowiedź ZDM zawierającą wyjaśnienie, iż prace na ul. Brzóski nie zostały jeszcze zakończone. Ich zakończenie przewidziane jest na 30 listopada br. 

· pismo Zarządu Zieleni Miejskiej (odpowiedź na pismo radnego Dawida Abramowicza) ws. projektu złożonego do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2018 obejmującego m.in. utwardzenie pozostałej części alejki na zieleńcu przy ul. Korfantego/Tyca, biegnącej wokół boisk, Zarząd Zieleni prosi o informację, czy w opinii mieszkańców i Rady Osiedla jest zasadne utwardzanie całej ww. alejki. 
Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka powitała mieszkańców ul. Burszty, Państwa Magdalenę i Jacka Galasińskich, informując, iż udzieli im głosu w p. 7 porządku obrad poświęconym zmianom w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018. 

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zreferowała projekt uchwały, podkreślając, iż stanowi on korektę oraz uzupełnienie listy priorytetów zawartych w uchwale Rady Osiedla z 19 lipca 2017 r. o 2 zadania: remont chodnika w ul. Jabłonkowskiej – dokończenie  zadania z 2017 r. (jednakże bez progu zwalniającego) oraz remont chodnika w ul. Goleszowskiej (odc. Wiązowa – Cieszyńska). Pani przewodnicząca zaznaczyła, iż wszystkie wnioski mieszkańców 
w ww. zakresie zostały uwzględnione w projekcie uchwały. 

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 11, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXX/149/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki zreferował projekt uchwały, wyjaśniając, iż zadanie „Poprawa odwodnienia pasów drogowych na terenie Osiedla” na kwotę 97.700 zł, ujęte w planie wydatków na 2017 r., przenosi się do realizacji w 2018 r. 

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 11, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXX/150/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków na rok 2018. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki zreferował projekt uchwały, wyjaśniając, iż zmiany dotyczą następujących zadań:

1) utrzymanie oraz założenie zieleni i małej architektury w pasach drogowych – zwiększenie wartości zadania do kwoty 14.479 zł;

2) poprawa odwodnienia pasów drogowych na terenie osiedla – 100.000 zł;

3) doposażenie placów zabaw (przy ul. Wielichowskiej oraz ul. Vetulaniego) – 23.000 zł;

4) zakup rzutnika (Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 3, ul. Jesionowa 14) – 
3.700 zł;

5) budowa centrum sportowo-rekreacyjnego przy ul. Buczka/Kołłątaja (projekt, siłownia zewnętrzna, słupki do siatkówki, piłkochwyt) – 150.000 zł (łącznie 
z kwotą 20.000 zł przeniesioną z 2017 r. wartość tego zadania wyniesie 170.000 zł). 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka udzieliła głosu mieszkańcom ul. Burszty. 

Pan Jacek Galasiński zasygnalizował konieczność uporządkowania ścieżki na ul. Burszty biegnącej w kierunku cieku Górczynka oraz sąsiedniego, ogrodzonego terenu, który był wcześniej dzierżawiony. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka poinformowała, iż uporządkowanie ww. terenu zostało zlecone Zarządowi Dróg Miejskich, w ramach utrzymania pasa drogowego. 

Pan Jacek Galasiński zwrócił uwagę na problem dziurawej nawierzchni na ścieżce, 
z której korzysta wielu mieszkańców Osiedla udających się na przystanek autobusowy.

Jak zaznaczyła Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, 
do Rady Osiedla nie wpłynął żaden pisemny wniosek od mieszkańców w sprawie remontu chodnika w ww. rejonie.   

Pani Magdalena Galasińska przyznała, iż mieszkańcy takiego wniosku nie kierowali. Natomiast zastępca dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami poprosił, aby wszystkie maile dotyczące przedmiotowej sprawy przekazać Radzie Osiedla Świerczewo, aby to ona mogła wystąpić z wnioskiem o remont przesmyku. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki zwrócił uwagę, iż skoro istnieją spadkobiercy właściciela działki, którzy są zobowiązali do ponoszenia nakładów związanych z utrzymaniem porządku na tym terenie, to nie ma powodu, by płaciło za to Miasto lub Rada Osiedla. 

W opinii pana Jacka Galasińskiego, remont można wykonać wspólnie z ZDM 
i ominąć w ten sposób drogę sądową.  

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki zapytał Państwa Galasińskich, kto miałby ponieść koszty finansowe usunięcia ogrodzenia i altany na ww. działce. 

Pani Magdalena Galasińska zaproponowała, by koszty poniosła Rada Osiedla wraz 
z ZDM. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki zaznaczył, iż podmiotem zobowiązanym do uporządkowania terenu jest spadkobierca właściciela. 

Jak podkreślił radny Błażej Szymański, nie można przeznaczać środków publicznych na działania na terenach prywatnych. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki podkreślił, iż należy poczekać, aż WGN wyegzekwuje ww. działkę od prywatnej spółki. 

Pani Magdalena Galasińska zapytała, czy Przewodnicząca Rady Osiedla dysponuje dokumentacją w ww. sprawie.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka poinformowała, iż nie posiada takich materiałów  – prowadzący ww. sprawę radny Dawid Abramowicz nie przekazał ich Radzie Osiedla. Została jedynie powiadomiona przez pana radnego, że Państwo Galasińscy przybędą na dzisiejszą sesję. Pan radny prosił o umożliwienie im zabrania głosu. Sam natomiast uprzedził, iż nie będzie mógł uczestniczyć w sesji. 

Odnośnie remontu alejki przy ul. Burszty, Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki poinformował, iż rozmawiał na ten temat z ZDM. Prace nie polegałyby jedynie na wymianie nawierzchni – należałoby bowiem ułożyć od nowa warstwy konstrukcyjne. Tymczasem w 2019 r. rozpocznie się przebudowa cieku Górczynka tj. poszerzenia koryta i umieszczenie zbiornika retencyjnego za ul. Opolską (w WPF przeznaczono na to zadanie 11 mln zł na lata 2019-2020). Rodzą się obawy, że nowo położona nawierzchnia uległaby zniszczeniu. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zadeklarowała, iż Rada Osiedla będzie dbać o utrzymanie alejki przy ul. Burszty w przyzwoitym stanie. Dodała, iż Rada Osiedla mogłaby wesprzeć mieszkańców poprzez wystosowanie pisma mającego na celu aktualizację projektu w 2018 r. tj. jego uzupełnienie 
np. o drogę pieszo-rowerową wzdłuż Górczynki, od ul. Góreckiej do ul. Opolskiej. 

Pani Magdalena Galasińska poprosiła o udostępnienie jej projektu przebudowy Górczynki.

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki przekazał projekt Państwu Galasińskim oraz omówił jego założenia. Dodał, iż od 9 lat na przedmiotowym terenie wywołany jest plan miejscowy. Prace nad planem zostały zawieszone, ponieważ zakłada on znaczne wykupy gruntów wzdłuż ul. Opolskiej. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zapewniła Państwa Galasińskich, iż Rada Osiedla postara się zorganizować spotkanie w ww. sprawie,
a następnie udzieli mieszkańcom odpowiedzi. 

Pani Magdalena Galasińska zapowiedziała, iż prześle Przewodniczącej Rady Osiedla, Annie Matusewicz-Potockiej korespondencję mailową, jaką prowadziła 
z WGN. Poprosiła, by pani przewodnicząca skierowała do WGN zapytanie, czy miasto zamierza wejść na drogę sądową w sprawie ww. gruntu. 

W związku z sugestią radnej Marii Pajtasz, Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zaproponowała, by skrócić nazwę zadania zawartego 
w projekcie uchwały w sprawie planu wydatków Osiedla na rok 2018 tj. pozostawić ogólną nazwę „Budowa centrum sportowo-rekreacyjnego przy ul. Buczka/Kołłątaja – 150.000 zł”, natomiast wykreślić sformułowanie „projekt, siłownia zewnętrzna, słupki do siatkówki, piłkochwyt”. Pozwoli to Osiedlu zdecydować w późniejszym terminie, czy chciałoby realizować siłownię czy raczej boisko do badmintona. Ww. zmiana została przyjęta w ramach autopoprawki. 

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 11, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXX/151/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania dokumentacji koncepcji odwodnienia ulicy Korczaka i Krasickiego. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki zreferował projekt uchwały.

Radny Krzysztof Mularczyk zgłosił uwagę odnośnie odwodnienia ul. Korczaka. Jak zaznaczył, projektant nie zdecydował jeszcze, czy miałyby tam zostać zrealizowane studnie czy drenaż rozsączający. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zwróciła uwagę, iż na ul. Korczaka ma zostać wykonana kanalizacja deszczowa do ul. Leszczyńskiej jako najkorzystniejsze rozwiązanie dla tej ulicy. Natomiast odwodnienie ul. Krasickiego ma nastąpić w formie studni chłonnych lub skrzynek rozsączających (koszty poprowadzenia kanalizacji deszczowej do ul. Leszczyńskiej byłyby zbyt wysokie). 

Jak zaznaczył Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki, dla obu ulic zostały opracowane 3 warianty: 1) kanalizacja deszczowa; 2) studnie chłonne lub skrzynki rozsączające; 3) zerwanie asfaltu i położenie kostki betonowej ażurowej. Oszacowano także koszty dla ww. wariantów. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zaproponowała, by w § 1 ust. 2 projektu uchwały wykreślić przy ul. Krasickiego sformułowanie „lub skrzynek rozsączających”. Pozostanie zatem zapis o studniach chłonnych. Ww. zmiana została przyjęta w ramach autopoprawki. 

Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka odczytała projekt uchwały. 

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 11, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXX/152/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

9. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka odczytała propozycję rozdysponowania diet. 

Nie zgłoszono uwag do projektu i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

za – 11, przeciw – 0, wstrz. się – 0 

W wyniku głosowania uchwała nr XXX/153/II/2017 została podjęta przez Radę Osiedla.

10. Omówienie spotkań przedstawicieli Rady Osiedla. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka poinformowała, iż 
13 października br. uczestniczyła w odbiorze inwestycji zrealizowanej przez Poznańskie Inwestycje Miejskie - przebudowa układu komunikacyjnego w obrębie skrzyżowania ul. Modrzewiowej z Brzozową. 26 października br. ponownie spotkała się z przedstawicielami PIM w sprawie progu zwalniającego przy ul. Świerkowej. 

6 listopada br. pani przewodnicząca wraz z radnymi Tomaszem Wierzbickim 
i Przemysławem Marciniakiem wzięła udział w gali podsumowującej głosowanie 
w Poznańskim Budżecie Obywatelskim. 

Radna Maria Pajtasz poinformowała, iż przyjęła na dyżurze mieszkańca zainteresowanego kwestią odwodnienia ulic Kwiatkowskiego i Stefańskiego. Dodała, iż mieszkanka ul. Czeremchowej podarowała Radzie Osiedla 10 opakowań worków na psie odchody. 

11. Omówienie prac komisji Rady Osiedla oraz Zespołu redakcyjnego w okresie między sesjami. 

Zastępca Przewodniczącej Zarządu Osiedla, Tomasz Wierzbicki poinformował, iż Komisja Infrastruktury dyskutowała na temat remontu chodnika przy ul. Goleszowskiej i ewentualnego wprowadzenia tam jednego kierunku ruchu. Sprawę należy uzgodnić z mieszkańcami. 

Ponadto Komisja Infrastruktury zainicjowała wystąpienie w imieniu kupców 
i klientów pawilonów usługowo – handlowych mieszczących się przy ul. Opolskiej 5 do Miejskiego Inżyniera Ruchu z wnioskiem o zamontowanie znaku drogowego ograniczającego postój samochodów osobowych na parkingu przy ul. Opolskiej (od pętli autobusowej do przejazdu kolejowego). 

Jak poinformowała Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka, poprosiła Komisję Środowiska, Zieleni i Polityki Przestrzennej o zweryfikowanie stanu drzewostanu na terenie Osiedla po ostatniej wichurze. 

Radna Maria Pajtasz poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych organizuje Wieczornicę Patriotyczną, która ma odbyć się 23 listopada br. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zaznaczyła, iż Rada Rodziców Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 3 zamierza zgłosić w przyszłym roku do PBO projekt dotyczący budowy hali wielofunkcyjnej.  

12. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Jan Sulanowski poinformował, iż ZKZL wykonał kosztorys realizacji 
tzw. baraku kultury (na kwotę 545 tys. zł). 

Dodał, iż na wniosek Komisji Kultury i Nauki RMP dyrektor ZGiKM „Geopoz” zapowiedział, iż przygotuje projekt uchwały w sprawie nadania ulicy odchodzącej od ronda do ul. Góreckiej nazwy Lotników 302. Dywizjonu Poznańskiego. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka przychyliła się do ww. propozycji Geopozu. Jednocześnie poprosiła radnego Jana Sulanowskiego 
o dopilnowanie, aby w projekcie tzw. baraku kultury znalazło się sformułowanie mówiące o odrestaurowaniu obiektu.  

Radny Marian Dyczkowski przypomniał, iż w ub. roku Rada Osiedla występowała do Miejskiego Inżyniera Ruchu o postawienie tablic przy ul. Jodłowej informujących o tym, iż plac służy do nawracania, a nie parkowania. Do dziś sprawa nie została załatwiona. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zaznaczyła, iż konieczne byłoby umieszczenie takiej tablicy również przy ul. Buczka. 

Radny Marian Dyczkowski zgłosił problem związany z parkowaniem pojazdów przy ul. Jesionowej. Kursujący tą ulicą autobus ma często za mało miejsca, by przejechać. 

Przewodnicząca Zarządu Osiedla, Anna Bartoszewicz-Sarna poruszyła problem nieprawidłowego oznaczenia tablic z nazwami ulic w rejonie ul. Góreckiej - posiadają one bowiem adnotację Dębiec, choć znajdują się na terenie Świerczewa. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka zaprosiła radnych na kolejną sesję, która odbędzie 13 grudnia o godz. 17.00. Bezpośrednio po sesji odbędzie się spotkanie wigilijne. 

13. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Matusewicz-Potocka podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 20.00.

Protokolant 




           Przewodnicząca Rady Osiedla

   (-) Natalia Malinowska




(-) Anna Matusewicz-Potocka

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXX/149/II/2017.

4. Uchwała nr XXX/150/II/2017.

5. Uchwała nr XXX/151/II/2017.

6. Uchwała nr XXX/152/II/2017.

7. Uchwała nr XXX/153/II/2017.

Przewodnicząca                                                                                 Poznań, 9 listopada 2017 r.

Rady Osiedla Świerczewo

WJPM-I-0021.9.10.2017

          Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1123/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Świerczewo

Zwołuję

XXX sesję Rady Osiedla Świerczewo,

która odbędzie się 15 listopada 2017 r. o godz. 17.30

w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 3 (Szkoła Podstawowa nr 79),

ul. Jesionowa 14 w Poznaniu

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Oświadczenia.

3. Korespondencja bieżąca. 

4. Omówienie  prac Zarządu Osiedla w okresie miedzy sesjami (odpowiedzi na pisma).

5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r.

6. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.

7. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018. 

8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania dokumentacji koncepcji odwodnienia ulicy Korczaka i Krasickiego.

9. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla. 
10. Omówienie spotkań przedstawicieli Rady Osiedla.

11. Omówienie prac komisji  Rady Osiedla oraz Zespołu redakcyjnego w okresie między sesjami.

12. Wolne głosy i wnioski.

13. Zamknięcie sesji.

   Przewodnicząca Rady Osiedla

                                                                                           Świerczewo

                                                                             (-) Anna Matusewicz-Potocka     

