Protokół nr 38/2017

XXXVIII (nadzwyczajnej) sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

z 29 listopada 2017 r.

Miejsce obrad – Szkoła Podstawowa nr 55, ul. Szpaków 1.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
Sesja rozpoczęła się o godz. 19:00. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Osiedla,                     p. Krzysztof Bartosiak. Na wstępie Przewodniczący Rady powitał wszystkich zebranych.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum (9 radnych obecnych - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). Na  protokolanta powołano Tomasza Pałaszyńskiego - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

W związku z obecnością zaproszonego gościa, prowadzący obrady zgłosił poprawkę do porządku obrad (załącznik nr 2) polegającą na zamianie punktów 4. i 2. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 9, przeciw: 0, wstrz. się: 0 zmieniła porządek obrad.

2. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania możliwości wydzierżawienia w trybie przetargowym nieruchomości położonej przy ul. Arkońskiej.
Przewodniczący Rady Osiedla omówił projekt uchwały. Dodatkowych informacji udzielił zaproszony gość – leśniczy. Po krótkiej dyskusji, w czasie której obrady opuścił radny Jarosław Klessa (8 radnych obecnych), wobec braku poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XXXVIII/185/II/2017 w sprawie zaopiniowania możliwości wydzierżawienia w trybie przetargowym nieruchomości położonej przy ul. Arkońskiej, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.
Przewodniczący Zarządu Osiedla, p. Dionizy Radojewski, omówił projekt uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji i poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 7, przeciw: 0, wstrz. się: 1, podjęła uchwałę nr XXXVIII/186/II/2017 zmieniającą uchwałę w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

4. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
Przewodniczący Zarządu Osiedla:

· poinformował, iż w okresie między sesjami Rady nie odbyło się żadne posiedzenie Zarządu,

· omówił przebieg i ustalenia ze spotkania, jakie odbyło się w siedzibie Zarządu Dróg Miejskich, po czym wywiązała się dłuższa dyskusja, w czasie której na obrady powrócił radny Jarosław Klessa (9 radnych obecnych),

· omówił aktualny stan inwestycji prowadzonych na terenie Osiedla (PIM, ZZM).

5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania budowy progów zwalniających na ulicach Danuty i Ludmiły.
Po omówieniu projektu uchwały i krótkiej dyskusji, wobec braku poprawek do odczytanego projektu, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 7, przeciw: 0, wstrz. się: 2, podjęła uchwałę nr XXXVIII/187/II/2017 w sprawie zaopiniowania budowy progów zwalniających na ulicach Danuty i Ludmiły, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania możliwości ujęcia w projektach planów wydatków na lata następne propozycji budowy ul. Górskiej na całej długości.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu Osiedla. Po dłuższej dyskusji, w  związku z argumentami, jakie padały w jej trakcie (wskazano, iż ul. Górska nie jest ulicą strategiczną, a Rada Osiedla nie powinna na ten moment wypowiadać się na temat ujęcia jej budowy w ramach IV-V etapu programu przebudowy układu komunikacyjnego w Zielińcu), radny Dionizy Radojewski w ramach autopoprawki wykreślił punkt 2. załącznika do uchwały, zgodnie z którym „Rada Osiedla uznaje za zasadne rozważenie ujęcia budowy ww. ulicy w  ramach IV-V etapu programu przebudowy układu komunikacyjnego w Zielińcu finansowanego przez Volkswagen Poznań Sp. z o.o.”. Wobec braku innych poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 7, przeciw: 1, wstrz.  się: 1 podjęła uchwałę nr XXXVIII/188/II/2017 w sprawie zaopiniowania możliwości ujęcia w  projektach planów wydatków na lata następne propozycji budowy ul. Górskiej na całej długości, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

W tym miejscu radny Dionizy Radojewski zawnioskował o uzupełnienie porządku obrad o punkt 6a. w brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018”. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 1, uzupełniła porządek obrad o punkt 6a.

6a. Projekt uchwały w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018.
Przewodniczący Zarządu Osiedla, p. Dionizy Radojewski, omówił projekt uchwały. Wobec braku głosów w dyskusji i poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 1, podjęła uchwałę nr XXXVIII/189/II/2017 w sprawie zmian w projekcie planu wydatków Osiedla na rok 2018, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

7. Wolne głosy i wnioski.
W ramach wolnych głosów i wniosków:

· radny Roman Mikołajewicz poruszył temat przeznaczania dużych środków na inwestycję dot. parku przy ul. Browarnej, przy jednoczesnym małym udziale środków w budżecie Osiedla na zadania dotyczące Zielińca,
· w odpowiedzi radny Dionizy Radojewski poinformował, iż środki którymi dysponuje Osiedle to nie tylko środki osiedlowe – na Zieliniec przeznacza się dodatkowe środki z tzw. „4-latki”, ponadto Volkswagen Poznań Sp. z o.o. finansuje program przebudowy układu komunikacyjnego na tym terenie,
· radny Stanisław Schupke zapytał Przewodniczącego Rady Osiedla, w jakim charakterze uczestniczył w ostatnim posiedzeniu Porozumienia Osiedli Samorządowych – radny zaznaczył, iż nie życzy sobie, aby Przewodniczący występował tam jako reprezentant Rady Osiedla, ponieważ Rada Osiedla nie upoważniła go do takiej roli,

· radna Hanna Grobelna poruszyła sprawy:

· tymczasowego przeniesienia przystanku na skrzyżowaniu ulic Piwna/Darzyborska w niedogodne miejsce,

· braku wiaty na przystanku przy ul. Piwnej,

· chodnika przy ul. Darzyborskiej,

· uszkadzania ogrodzenia przy jednej ze szkół na terenie Osiedla,

· konieczności ustawienia stojaka na rowery od strony ul. Rysiej (w związku z budową kompleksu sportowo-rekreacyjnego przy ul. Majakowskiego).
8. Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący Rady, o godzinie 20:30, ogłosił zamknięcie XXXVIII (nadzwyczajnej) sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.
Protokół sporządził: 





Przewodniczący obradom:

(-) Tomasz Pałaszyński




(-) Krzysztof Bartosiak

Przewodniczący
 
   


                     Poznań, 24 listopada 2017 r.

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1152/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu                                                      Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole
zwołuję

XXXVIII (nadzwyczajną) sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole,
która odbędzie się 29 listopada 2017 r. (środa) o godz. 19.00
w siedzibie Rady Osiedla w Szkole Podstawowej nr 55 (ul. Szpaków 1)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2017.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania możliwości wydzierżawienia w trybie przetargowym nieruchomości położonej przy ul. Arkońskiej.

5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania budowy progów zwalniających na ulicach Danuty i Ludmiły.
6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania możliwości ujęcia w projektach planów wydatków na lata następne propozycji budowy ul. Górskiej na całej długości.
7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

(-) Krzysztof Bartosiak
