PROTOKÓŁ Nr XXXII/2017

XXXII SESJI RADY OSIEDLA WINIARY

z 19 grudnia 2017 r.

Punkt 1: Stwierdzenie kworum i otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady, pan Jan Chudobiecki o godz. 17.30 poinformował, że obecnych jest 10 radnych, tym samym stwierdził kworum i otworzył XXXII sesję Rady Osiedla Winiary. Sesja odbyła się w Szkole Podstawowej nr 27. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2. Na protokolanta została powołana pani Ewa Szczepańska pracownik Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Jeżyce.

Przewodniczący Rady zapytał radnych, czy wnoszą uwagi do porządku obrad. Radni nie zgłosili zmian.
Punkt 2: Projekt uchwały ws. zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru imieniem Stanisława Bręczewskiego.
Godz. 17.33 na sesję dotarł pan Jan Szymkowiak.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Rady Miasta ws. sprawie nazwania skweru, znajdującego się na Winiarskim Centrum Rekreacyjno Sportowym imieniem Stanisława Bręczewskiego. Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



11,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XXXII/124/II/2017 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Godz. 17.35 na sesję dotarł pan Andrzej Urbanowicz.
Punkt 3: Projekt uchwały ws. zaopiniowania skweru im. Stanisława Jarzembowskiego.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały Rady Miasta ws. nazwania skweru stanowiącego centralny plac na osiedlu Powstańców Warszawy imieniem Stanisława Jarzembowskiego. Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



12,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XXXII/125/II/2017 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Punkt 4: Projekt uchwały ws. ustalenia harmonogramu sesji Rady Osiedla oraz harmonogramu dyżurów radnych osiedlowych w roku 2018.
Przewodniczący Zarządu pan Robert Kołaczyk zaproponował aby kolejna sesja zwołana została 8 stycznia 2018 r., podczas której radni rozdysponują resztę rezerwy budżetowej na 2018 rok oraz podejmą uchwałę ws. harmonogramu sesji. 

Radni zgodzili się z propozycją. Przewodniczący Rady poddał zmianę pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



12,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Punkt 5: Sprawozdanie z dyżurów pełnionych w siedzibie Rady Osiedla.
Przewodniczący Rady poinformował, że mieszkańcy ul. Winiarskiej 36 zgłosili problem parkowania samochodów na osiedlu, zwracając uwagę że w ostatnim czasie w okolicy Bonina wprowadzone zostały dwa ograniczenia związane z parkowaniem: 1) Uniwersytet Przyrodniczy wniósł opłaty za korzystanie z parkingu wzdłuż ul. Wołyńskiej; 2) na wysokości „długiej i krótkiej deski” na Boninie zamontowano barierki ograniczające wjazd na parking. Szukając alternatywy dla problemu, mieszkańcy zaproponowali wykorzystanie pod miejsca postojowe fragmentu końcowej części ul. Winiarskiej na wysokości harcówki, wyłożonej kamieniami będącej pozostałością po Bambrach, po której nie jeżdżą samochody. Miejsca służyłby do parkowania dla samochodów osobowych. Mieszkańcy zaproponowali również aby ograniczone zostało parkowanie na nowo wyremontowanym chodniku na ul. Winiarskiej. Przewodniczący Rady zaproponował aby do tematu radni wrócili na sesji styczniowej.
Punkt 6: Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.
Brak informacji.
Punkt 7: Wolne głosy i wnioski.
-
pan Zbigniew Długosz poinformował, że zakończone zostały wstępne prace prowadzące do renowacji skweru przy bloku nr 5. Koszty dokumentacji projektowej, wykarczowanie drzew i krzewów wyniosły 7 000 zł;
-
pan Zbigniew Woźny poinformował, że pan Bartłomiej Wróblewski poseł na sejm jest zainteresowany pomocą w odbudowie pomnika poległych Winiarczyków. Przewodniczący Zarządu poinformował, że w chwili obecnej budowa pomnika jest na etapie uzyskiwania zgód i pozwoleń na rekonstrukcję. Radni wyrazili chęć spotkania z posłem.
Punkt 8: Zamknięcie sesji.

Godz. 18.00 Przewodniczący Rady zamknął XXXII sesję Rady Osiedla Winiary.

Poznań, 19 grudnia 2017 r.

Protokołowała






Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Ewa Szczepańska






(-) Jan Chudobiecki
Załącznik nr 2

Przewodniczący






Poznań, 11 grudnia 2017 r.

Rady Osiedla Winiary

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1135/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Winiary (t. j. Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017 r., poz. 5185)

zwołuję

XXXII sesję Rady Osiedla Winiary,

która odbędzie się we wtorek 19 grudnia 2017 r. o godz. 17.30

w siedzibie Osiedla Winiary, Szkole Podstawowej nr 27, os. Winiary 2

Porządek obrad XXXII sesji:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

2. Projekt uchwały ws. zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru imieniem Stanisława Bręczewskiego.

3. Projekt uchwały ws. zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie nazwania skweru imieniem Stanisława Jarzembowskiego.

4. Projekt uchwały ws. ustalenia harmonogramu sesji Rady Osiedla oraz harmonogramu dyżurów radnych osiedlowych w roku 2018.

5. Sprawozdanie z dyżurów pełnionych w siedzibie Rady Osiedla.

6. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Winiary

(-) Jan Chudobiecki
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