Protokół nr 28/2018
XXVIII sesji Rady Osiedla Żegrze

z 17 stycznia 2018 r.

Miejsce obrad - Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi nr 1, os. Stare Żegrze 1.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 18.30. Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący RO –   Pan Szymon Ossowski, który powitał wszystkich obecnych, lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Po stwierdzeniu kworum, w sesji udział brało 12 członków Rady Osiedla, powołano protokolanta sesji, Agnieszkę Szmigiel - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, Oddział Obsługi - Nowe Miasto. Następnie Przewodniczący RO przedstawił zebranym proponowany porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków na rok 2018.

Przewodniczący Zarządu Osiedla Pan Łukasz Kapustka szczegółowo omówił temat. 

Poinformował, że Zarząd Osiedla proponuje w ramach powstałej rezerwy wprowadzić następujące zadania:

· „Wykonanie inwestycji na terenie działania Rady Osiedla Żegrze – utworzenie miejsca pamięci” . Realizacja nastąpiła by przez Zarząd Zieleni Miejskiej. Środki finansowe w wysokości 19.500,00 zł.;

· „Zakup i montaż ławek na boisku szkolnym”. Realizacja nastąpiła by przez Szkołę Podstawową nr 64. Środki finansowe w wysokości 5.000,00 zł;

· „Zakup wyposażenia dla Szkoły”. Realizacja nastąpiła by przez Szkołę Podstawową nr 50. Środki finansowe w wysokości 6.000,00 zł;

· „ Budowa chodników na terenie działania Rady Osiedla Żegrze”. Realizacja nastąpiła by przez Zarząd Dróg Miejskich. Środki finansowe w wysokości 15.000,00 zł;

· „Organizacja obchodów 30-lecia Przedszkola”. Realizacja nastąpiła by przez  Przedszkole nr 178. Środki finansowe w wysokości 800,00 zł;

· „Remonty chodników na terenie działania Rady Osiedla Żegrze”. Realizacja nastąpiła by przez Zarząd Dróg Miejskich. Środki finansowe w wysokości 25.000,00 zł.
W wyniku braku głosów ze strony radnych Przewodniczący RO przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

· za –  12 głosów,

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XXVIII/116/V/2018 w sprawie zmian w planie wydatków          na rok 2018, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

3. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla za styczeń         2018r.
Przewodniczący Zarządu przedstawił projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla za styczeń 2018r. Nikt  z radnych nie zabrał głosu w tym temacie. Przystąpiono do głosowania projektu uchwały.

Wyniki głosowania:

-
za – 12 głosów, 

-
przeciw – 0 głosów,

-
wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XXVIII/117/V/2018 w sprawie diet dla członków organów Osiedla za styczeń 2018r., która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za rok 2017.
Głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla, który odczytał przygotowane sprawozdanie. Wszyscy radni pozytywnie odnieśli się do przedstawionego materiału nie wnoszą żadnych uwag. W związku z powyższym przystąpiono do głosowania projektu uchwały .
Wyniki głosowania:

· za – 12 głosów, 

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XXVIII/118/V/2018 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za rok 2017, która stanowi załącznik nr 5        do protokołu.

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Osiedla. 

Głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla, który odczytał sprawozdania za rok 2017, przygotowane przez Przewodniczących poszczególnych komisji działających przy Radzie Osiedla Żegrze. Sprawozdania stanowią złącznik do protokołu nr 6 i 7.

6.  Omówienie współpracy Rady Osiedla z Zarządem Dróg Miejskich i Zarządem Zieleni Miejskiej roku 2018.
Głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla. Poinformował zebranych o spotkaniu z przedstawicielami Zarządu Zieleni Miejskiej, na którym  poczyniono uzgodnienia     do zadań realizowanych przez zarząd Zieleni Miejskiej w roku 2018.  Poinformował         o realizacji zadania z Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego dotyczącego budowy wybiegu dla psów na terenie osiedla Orła Białego. Następnie poinformował,                    że odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Zarządu Dróg Miejskich, na którym zostaną doprecyzowane zadania przekazane do realizacji w roku 2018. Poruszony zostanie temat remontu chodnika na u. Bobrzańskiej, remontu chodnika przy Szkole Podstawowej nr 64, napraw interwencyjnych wszystkich dziur w chodnikach                na terenie Osiedla. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla wniósł o wprowadzenie do porządku obrad trzech punktów:

· 6a „Zaopiniowanie koncepcji rozbudowy wiaduktu w ciągu ulicy Kurlandzkiej wraz z rozbudową skrzyżowań ulicy Kurlandzkiej z ulicą Wiatraczną i ulicą Bobrzańską”;

· 6b „Rekomendacja dla Stowarzyszenia MUA w zakresie realizacji zadań „Organizacja czasu wolnego dla seniorów z terenu osiedla              w obszarze Działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym, na terenie Osiedla Żegrze”;

· 6c „Wyznaczenie przedstawiciela Osiedla do Zespołu ds. Poznańskiego Budżetu obywatelskiego 2019” .

Zasadność wprowadzenia do porządku obrad każdego z punktów poddano pod głosowanie. 

Wyniki głosowania:

· za – 12 głosów, 

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

6a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania koncepcji rozbudowy wiaduktu  w ciągu ulicy Kurlandzkiej wraz z rozbudową skrzyżowań ulicy Kurlandzkiej             z ulica Wiatraczną i ulica Bobrzańską.

Głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla i poinformował, że do Rady Osiedla wpłynęło pismo w sprawie zaopiniowania koncepcji rozbudowy wiaduktu  w ciągu ulicy Kurlandzkiej wraz z rozbudową skrzyżowań ulicy Kurlandzkiej z ulicą Wiatraczną i ulicą Bobrzańską. Rozpoczęto dyskusję w przedstawionym temacie.          Po przeanalizowaniu przedstawionych dokumentów zaproponowano zaopiniować pozytywnie koncepcję rozbudowy w ciągu ulicy Kurlandzkiej wraz z rozbudową skrzyżowań ulicy Kurlandzkiej z ulicą Wiatraczną i ulicą Bobrzańską. W związku              z powyższym rekomenduje się do realizacji przedstawiony wariant II, tj. budowę ronda na skrzyżowaniu ulicy Kurlandzkiej z ulicą Bobrzańską oraz ulicy Kurlandzkiej z ulicą Wiatraczną. Wszyscy radni pozytywnie odnieśli się do przedstawionego materiału nie wnosząc żadnych uwag. W związku z powyższym przystąpiono               do głosowania projektu uchwały .
Wyniki głosowania:

· za – 12 głosów, 

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XXVIII/119/V/2018 w sprawie zaopiniowania koncepcji rozbudowy wiaduktu  w ciągu ulicy Kurlandzkiej wraz z rozbudową skrzyżowań ulicy Kurlandzkiej z ulicą Wiatraczną i ulica Bobrzańską,  która stanowi załącznik nr 8           do protokołu.

6b. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji dla Stowarzyszenia MUA                     w zakresie realizacji zadań „ Organizacja czasu wolnego dla seniorów z terenu osiedla w obszarze „Działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym”,                   na terenie Osiedla Żegrze.

Głos zabrał Przewodniczący Zarządu Osiedla i poinformował, że w związku                     z przekazaniem do Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych zadań do realizacji               w roku 2018 w ramach małych grantów do obowiązków Rady Osiedla należy wydanie rekomendacji dla podmiotu, który zgłosi swoją gotowość do realizacji wskazanych zadań. Po zapoznaniu radnych z tematem przystąpiono do głosowania projektu uchwały .

Wyniki głosowania:

· za – 12 głosów, 

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XXVIII/120/V/2018 w sprawie rekomendacji                            dla Stowarzyszenia MUA  w zakresie realizacji zadań „ Organizacja czasu wolnego dla seniorów z terenu osiedla w obszarze Działalność na rzecz osób w wieku emerytalnym,  na terenie Osiedla Żegrze, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

6c. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Osiedla          

      do Zespołu ds. Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019.

Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował o rozpoczęciu przez Urząd Miasta Poznania działań związanych z przygotowaniami do realizacji kolejnej edycji Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego – PBO 2019. W związku z powyższym istnieje możliwość wyznaczenia przedstawiciela Osiedla do Zespołu                            ds. Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019. Swoją kandydaturę zgłosił Pan Dominik Łagowski radny Rady Osiedla Żegrze.

W wyniku braku głosów ze strony radnych przystąpiono do głosowania projektu uchwały .

Wyniki głosowania:

· za – 12 głosów, 

· przeciw – 0 głosów,

· wstrzymało się – 0 głosów.

Rada podjęła uchwałę nr XXVIII/121/V/2018 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Osiedla do Zespołu ds. Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
6. Sprawozdanie z działalności  pomiędzy sesjami:

Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował zebranych o wszelkich działaniach podejmowanych przez Zarząd Osiedla w okresie od ostatniej sesji Rady Osiedla. Odczytał pisma, które wpłynęły do Zarządu Osiedla Żegrze. 

7.  Wolne głosy i wnioski.

W wolnych głosach i wnioskach przedstawiono następujące tematy:

· plan dyżurów radnych, każdy pierwszy poniedziałek miesiąca                    w godzinach od 17.00 do 18.00;

· zaproszenie na Porozumienie Osiedli;

· zaproszenie na Koncert Noworoczny.

8. Zamknięcie sesji.

W wyniku braku dalszych tematów Przewodniczący Rady zamknął XXVII sesję RO  godz. 20:30.
 Protokół sporządziła: 



Przewodniczący obradom:

(-)Agnieszka Szmigiel



              (-)Szymon Ossowski 

Przewodniczący
       





Poznań, 10.01.2018 r.

Rady Osiedla Żegrze

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1139/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Żegrze

zwołuję

XXVIII sesję Rady Osiedla Żegrze

która odbędzie się 17 stycznia  2018 r. (środa) o godz. 18.30

w siedzibie Rady Osiedla w Zespole Szkół z Oddziałami Integracyjnymi nr 1 w Poznaniu

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.


2. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków na rok 2018.
3. Projekt uchwały w sprawie przyznania diet dla członków organów Osiedla             za miesiąc styczeń 2018.
4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za rok 2017.

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Osiedla.

6. Omówienie współpracy Rady Osiedla z Zarządem Dróg Miejskiej i Zarządem Zieleni Miejskiej w roku 2018.

7. Ustalenie harmonogramu dyżurów radnych  osiedlowych w I półroczu  2018.

8. Sprawozdanie z działalności ZO pomiędzy sesjami.
9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Żegrze

     (-)Szymon Ossowski
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