Protokół XL sesji 

Rady Osiedla Jeżyce

 z dnia 7 lutego 2018 roku
Punkt 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

O godz. 18.35 Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak powitała obecnych i otworzyła sesję w Domu Tramwajarza przy ul. Słowackiego 19/21. Pani Przewodnicząca stwierdziła kworum, następnie na protokolantkę powołano panią Katarzynę Skibińską. Pani Przewodnicząca zapytała, czy są propozycje zmiany porządku obrad – nikt                nie zgłosił propozycji, jedynie pani Danuta Żurkiewicz poinformowała, że sprawę dyżurów Rady dla mieszkańców, którą poruszała w listopadzie ub. roku, wniesie do protokołu na piśmie (załącznik nr 1).
Załącznik nr 2 – lista obecności.

Załącznik nr 3 – lista obecności gości.

Punkt 2.  Rada Młodzieżowych Jeżyków.
Pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak przywitała gości: członkinie i członków Rady Młodzieżowych Jeżyków ze Szkół Podstawowych nr 36, 71 i 23 oraz Gimnazjum 60, którzy przybyli, by przypatrzeć się sesji Rady Osiedla Jeżyce oraz Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Miasta panią Beatę Szeszułę, która chciałaby nawiązać współpracę z Młodzieżową Radą Jeżyków. Z uwagi na nieobecność w tym momencie sesji opiekunki Rady Młodzieżowych Jeżyków pani Edyty Czerneckiej, Przewodnicząca Rady Osiedla poddała pod głosowanie zmianę porządku obrad – przerwanie punktu 2 i dokończenie go później po punkcie 5 (jako punktu 5a). 
Wyniki głosowania:
Za – 12. Zmiana porządku obrad została przyjęta.
Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zaproponowała                        i poddała pod głosowanie przeniesienie tematu utworzenia placu zabaw dla dzieci przy ul. Mylnej z punktu 9 do punktu 5 b, aby przy jego omawianiu obecna była Rada Młodzieżowych Jeżyków.  
Wyniki głosowania:

Za – 12, przeciw – 0, wstrzym. się – 2. Zmiana porządku obrad została przyjęta.
Punkt 3. PU w sprawie wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2018 r. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały informując,                              że przesunięcie środków z 2017 na 2018 rok związane jest z decyzją władz Miasta o przesunięciu przebudowy ul. Jackowskiego z roku 2017 na rok 2019. Rada Osiedla, współdecydując o tych środkach, formalnie musi zgodzić się na ich przesunięcie. 
Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Wyniki głosowania:

za – 11, przeciw – 0 , wstrzym. się – 3.
Załącznik nr 4 – Uchwała nr XL/268/VI/2018 w sprawie wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2018 r.

Punkt 4. PU w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic             w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2018.

Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak przedstawiła proponowaną listę ulic. Pan Leszek Żurkiewicz stwierdził, że brakuje w niej ul. Słowackiego                 na odc. od ul. Kraszewskiego do ul. Wawrzyniaka, szczególnie przy Szkole Podstawowej nr 36, gdzie chodnik jest zdewastowany, dziurawy i zagraża bezpieczeństwu dzieci. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt wyjaśnił, że ulica ta nie znalazła się na liście z uwagi na oczekiwanie na zakończenie prac nad organizacją ruchu na Osiedlu Jeżyce – prowadzone przez Zarząd Dróg Miejskich zadanie dot. wielowariantowej koncepcji organizacji ruchu na Jeżycach. Pan Przewodniczący dodał, że odbyło się osobne spotkanie z młodzieżą ze szkół, na którym omawiano, jak okolice szkoły mają wyglądać, a za dwa tygodnie odbędzie się spotkanie                        z Prezydentem, Miejskim Inżynierem Ruchu i ZDM. W przypadku tej ulicy nie chodzi o zwykły remont, lecz pojawiają się takie koncepcje jej przebudowy, by była to ulica w formie woonerfu lub współdzielonej przestrzeni, np. z równym poziomem chodników i jezdni, całkowicie podporządkowana ruchowi pieszemu i dzieciom. Przy szkole przestrzeń byłaby specjalnie wyróżniona, wskazując, że tu trzeba ostrożnie jechać. Z tego powodu odcinek ul. Słowackiego między ul. Kraszewskiego a ul. Wawrzyniaka nie znalazł się na liście, jednak nic nie stoi                    na przeszkodzie by go dopisać, dodając, że chodzi o całościowy projekt, który skonsultowany zostanie z Młodzieżową Radą Jeżyków. Jeśli okaże się jednak, że Miasto proponuje inne rozwiązanie dla tego odcinka, lub finansowanie z innych źródeł niż środki pochodzące ze Strefy Płatnego Parkowania, np. przeznaczonych na zmianę organizacji ruchu, to Rada Osiedla będzie mogła zmienić uchwałę na sesji w marcu.
Pan Stanisław Gorzelańczyk przypomniał o złym stanie chodnika ul. Mickiewicza po str. zachodniej między ul. Krasińskiego a Poznańską: nie zostały wykonane naprawy w trybie interwencyjnym, w dalszym ciągu z chodnika na co najmniej 3 cm wystają betonowe elementy sygnalizacyjne i instalacje, a chodnik jest bardzo zniszczony. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że ponowiony zostanie wniosek do ZDM o naprawy interwencyjne, natomiast podczas prowadzonych rok i dwa lata temu rozmów, ZDM poinformował, że ulica                 ta wymaga całkowitej przebudowy, mogą tam zostać przywrócone szpalery drzew, jednak jest                 to projekt o skali podobnej do ul. Jackowskiego, czyli wymagający kilku milionów złotych. Takie projekty, zgodnie z wnioskiem ZDM, nie miały być umieszczane w uchwale w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2018, ponieważ środki z SPP na rok 2018 wynoszą ok. 1,5 mln zł. Pan Stanisław Gorzelańczyk stwierdził, że nie przypomina sobie, by kiedykolwiek na wnioskowanym odcinku był szpaler drzew, a ponadto istniejące tam przedogródki nie pozostawiają miejsca na posadzenie drzew. 
Pani Danuta Żurkiewicz poprosiła, by w pierwszej kolejności natychmiast załatwiona została sprawa chodnika na ul. Słowackiego przy szkołach, którą w ubiegłym roku zgłaszała Komisji Infrastruktury oraz zapytała, dlaczego dopiero teraz została podjęta ta sprawa, skoro środki były przeznaczone na chodniki już w zeszłym roku. Pan Aleksander Raźniewski zawnioskował                     o poprawienie zakresu punktu 13 – remont chodnika przy ul. Kraszewskiego                                         od ul. Szamarzewskiego, a nie od ul. Sienkiewicza.

Następnie gość, pan Michał Mickiewicz zadał pytanie, czy są przygotowane, lub kiedy będą dostępne projekty remontów chodników i czy zakładają one likwidację miejsc postojowych i – tak jak to było na ul. Słowackiego – reorganizację ruchu, czy będzie to tylko remont nawierzchni poprzez wymianę, czy również głębsze interwencje jak np. budowa ścieżek rowerowych, śluz, likwidacja miejsc postojowych. Zapytał również, jak woonerf na ul. Wawrzyniaka ma się                      do konsultowanych przez ZDM zmian dot. organizacji ruchu, ponieważ byłoby to rozpoczęcie realizacji pewnych elementów uspokojenia ruchu bez czekania na wynik konsultacji                                   i czy planowane są jeszcze inne elementy uspokojenia ruchu w ramach projektów remontów chodników. Następnie pan Mickiewicz zapytał, dlaczego zeszłoroczne pieniądze na chodniki                nie zostały wykorzystane oraz – jeżeli nie ma projektów – to jakie są założenia Rady dotyczące likwidacji miejsc postojowych i zieleni, czy będą wydłużane miejsca zielone wysypane korą lub ustawiane gazony. Jako poboczne pan Michał Mickiewicz zgłosił pytanie dotyczące utrzymania zieleni, Przewodnicząca Rady Osiedla poprosiła jednak, by pytania poboczne zadawać w punkcie 17 „Wolne głosy i wnioski”. Na koniec swej wypowiedzi, pan Mickiewicz, przywołując zabrudzoną już kostkę na ul. Słowackiego, zwrócił uwagę na konieczność podwyższania standardów. 
Pani Danuta Żurkiewicz zapytała, czy Rada Osiedla podejmie działania w celu przywrócenia zabytkowych granitowych płyt na ul. Słowackiego. Uczennica należąca do Młodzieżowej Rady Jeżyków zapytała z kolei o możliwość zlecenia remontu chodnika przy ul. Grodziskiej, z której korzysta wiele uczennic i uczniów Szkoły Podstawowej nr 71.

O godz. 18.56 na sesję przybyła jedna osoba – obecnych jest 15 członków Rady Osiedla.

Następnie odpowiedzi udzielił Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt, który wyjaśnił, dlaczego pieniądze nie zostały wykorzystane w zeszłym roku. Wcześniej zlecony był projekt remontu ul. Jackowskiego, który nie został jeszcze wykonany, w związku z czym ZDM nie przyjmował nowych zadań, dopóki nie zostanie zrealizowany projekt Jackowskiego, gdyż środki potrzebne były na ten remont. Ponieważ istniała obawa, że sytuacja taka będzie trwać kolejny rok, a projekt utraci ważność, Rada Osiedla poprosiła o pomoc radnych miejskich i prezydenta. Postanowiono, że środki z roku 2017 nadal przeznaczone będą na ul. Jackowskiego, natomiast środki z roku 2018 zostaną rozdysponowane na remonty kolejnych ulic. 
Kontynuując odpowiedź Przewodniczący Zarządu zauważył, że pojawiły się dwa sprzeczne głosy – pani Żurkiewicz, że chodnik przy szkole nie może czekać oraz pana Mickiewicza – że tego typu większe przedsięwzięcia powinny czekać, ponieważ nie ma wyników dyskusji nad organizacją ruchu. Komisja Infrastruktury, która przygotowywała listę priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2018, nie umieściła na niej                 ul. Słowackiego, aby poczekać na decyzje w sprawie tej ulicy. Ul. Wawrzyniaka znalazła się                 na liście dlatego, że pierwotnie planowano wykonać tu zwykły remont.  Zdaniem ZDM remont tej ulicy, który zabezpieczałby chodnik przed dewastacją jest jednak niemożliwy ze względu na małą szerokość chodnika, na którym nie można ustawić słupków. Mieszkańcy i ZDM uskarżają się głownie na to, że te chodniki są dewastowane i kilka razy w roku interwencyjnie naprawiane,              stąd propozycja przekształcenia ich w woonerf. Z kolei propozycja stworzeniu woonerfu                                na ul. Słowackiego wynika z postulatu uczniów i szkół, niezadowolonych z obecnej sytuacji. Wykonanie napraw na ulicy Słowackiego zakonserwowałaby ten stan i wygląd ulicy na kolejne lata, ponieważ nikt nie będzie zrywał chodników po 2-3, a nawet 10 latach. Skoro trwa dyskusja, to korzystniej jest nie zlecać zwykłego remontu, tylko poczekać na możliwość realizacji głębszego remontu. Oznacza to, że zarówno ul. Słowackiego przy szkole, jak i ul. Wawrzyniaka będą dużymi inwestycjami, wymagającymi zlecenia wpierw odpowiednich projektów. Do uchwały można zatem wpisać wykonanie takich właśnie projektów, ale nie – wykonania w tych miejscach prostego remontu chodników.
Następnie Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt zgodził się z uwagą pana Aleksandra Raźniewskiego i wyjaśnił, że Zarząd proponuje remont Kraszewskiego na odcinku między Słowackiego a Sienkiewicza po jednej stronie i Szamarzewskiego po drugiej, dlatego                         że pozostałe odcinki tej ulicy są już wykonane przy okazji remontu Zajezdni albo są w planach, jak np. przy Rynku Jeżyckim. Odcinek ul. Kraszewskiego od ulicy Słowackiego do Rynku Jeżyckiego będzie remontowany w latach 2020-2021 w ramach przebudowy ul. Dąbrowskiego              ze środków europejskich, przeznaczanie teraz na jego naprawę innych środków byłoby                       ich marnowaniem. 
Odpowiadając dalej pan Przewodniczący Filip Schmidt poinformował, że Osiedle nie ma żadnych projektów remontów chodników, przygotowuje tylko listę miejsc, a następnie ZDM przygotowuje projekty, zleca przetargi, nadzoruje je i odbiera z udziałem przedstawicieli Osiedla. Jeśli gdzieś jest planowana zmiana parkowania, to wynika ona często z sugestii ZDM i wtedy opracowywana jest nowa organizacja ruchu. Na przykład na ulicy Janickiego, przy parkowaniu na chodniku jest mniej niż 1,5m szerokości, więc nie można uzyskać pozwolenia na remont takiego chodnika, dlatego konieczny jest projekt organizacji ruchu wraz z remontem. Pan Przewodniczący wskazał, też, że podejmowano kilkukrotne interwencje w ZDM w sprawie standardu wykonania                              ul. Słowackiego, będzie pytał, czy ZDM może wstąpić w tej sprawie na drogę sądową. ZDM przekazał Osiedlu kopie swoich pism do wykonawcy, który powinien dokonać poprawek. Z kolei ulica Grodziska niestety nie leży na terenie Osiedla Jeżyce, które kończy się na ulicy Przybyszewskiego - Żeromskiego i można jedynie przekazać tę sprawę Radzie Osiedla, na której terenie położona jest ta ulica. 
Pan Stanisław Gorzelańczyk zapytał, czy do listy można dopisać jego postulat – remont                     ul. Mickiewicza na odcinku od Krasińskiego do Poznańskiej po stronie zachodniej. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt zaproponował wniesienie poprawki w tym temacie               i poddanie jej pod głosowanie, gdyż radni osiedlowi muszą zdecydować, czy jest sens myślenia            o większych zmianach na tym odcinku ulicy w perspektywie najbliższych 10 lat – wtedy lepiej go nie remontować, lecz wykonać jedynie naprawy interwencyjne. Przewodniczący Zarządu uprzedził również, że zrealizowanie remontów zależy od sprawności ZDM i od posiadanych środków finansowych, których może zabraknąć, jeśli zmienią się ceny przetargowe.

Pan Michał Mickiewicz zaproponował, by w związku z oczekiwaniem na wyniki konsultacji,                    w uchwale nie narzucać z góry utworzenia woonerfu lub shared space, co poparł pan Stanisław Gorzelańczyk. Pan Mickiewicz zaproponował również wpisanie do projektu uchwały obowiązkowych konsultacji społecznych, na co Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak odpowiedziała, że konsultacjom podlega każdy projekt, a Członek Zarządu pan Cezary Brudka dodał, że istnieje zarządzenie Prezydenta Miasta, zobowiązujące ZDM do konsultowania wszystkich projektów. Pan Michał Mickiewicz wskazał, że projekt obejmujący ul. Słowackiego nie był konsultowany, na co wyjaśniono, że ZDM ustala konsultacje                    w szerszym zakresie, jeśli projekt dotyczy zmiany organizacji ruchu, tu zaś chodzi o uchwałę               w sprawie priorytetowej listy chodników, ustalającą jakie chodniki i w jakiej kolejności przyjmowane będą do prac. Pan Mickiewicz zapytał jeszcze o projekt organizacji ruchu                      na ul. Jackowskiego, pani Przewodnicząca zwróciła jednak uwagę, że temat ten nie jest związany z omawianym punktem obrad. 
Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie nad poprawkami do projektu uchwały:
1) głosowanie nad poprawką dotyczącą punktu 13 tj. zmianą ul. Sienkiewicza                               na ul. Szamarzewskiego: za - 15, przeciw - 0, wstrzym. się – 0 (poprawka została przyjęta),
2) głosowanie nad wykreśleniem punktu 14: za - 3, przeciw - 8, wstrzym. się – 3 (poprawka nie została przyjęta),

3) głosowanie nad zmianą punktu 14 poprzez dodanie: „oraz ul. Słowackiego pomiędzy               ul. Kraszewskiego a ul. Wawrzyniaka”: za - 12, przeciw - 0, wstrzym. się – 3 (poprawka została przyjęta),
4) głosowanie nad dodaniem punktu 16 dot. remontu chodnika przy ul. Mickiewicza: za - 9, przeciw - 3, wstrzym. się – 3 (poprawka została przyjęta).
Po głosowaniu nad poprawkami, Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 
Wyniki głosowania:

Za - 13, przeciw - 0, wstrzym. się - 2.
Załącznik nr 5 – Uchwała nr XL/269/VI/2018 w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań                  w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2018.

Punkt 5. Dofinansowanie dla Komisariatu Policji Poznań-Jeżyce.

Na początku ustalono, że jeśli temat dofinansowanie dla Komisariatu zostanie omówiony pozytywnie, to zadanie zostanie dopisane do projektu uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018 w punkcie 6 porządku obrad. Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poinformowała, że Policja z Komisariatu Poznań-Jeżyce poprosiła o dofinansowanie drukarek w kwocie 3.000 zł. Członek Zarządu pan Cezary Brudka zadał pytanie o zasadność dofinansowania Policji, która nie jest częścią administracji gminy, a ponadto nie działa skutecznie w wielu zgłaszanych sprawach. Członkini Rady Młodzieżowych Jeżyków zaproponowała, by w takim razie zebrać środki na dofinansowanie drukarek podczas zbiórek lub festynów. 
Pan Marcin Halicki przypomniał, że w zeszłym roku i dwa lata temu Policja zwracała się z prośbą o dofinansowanie zakupu radiowozu, po czym Rada Osiedla zaproponowała dofinansowanie zakupu roweru jako narzędzia znacznie bardziej użytecznego na ulicach jeżyckich, jednak Policja nie była zainteresowana. Pan Stanisław Gorzelańczyk przypomniał, że poprzednio wszystkie Rady Osiedli złożyły się na radiowóz, proporcjonalnie do liczby mieszkańców, przyjmując po 1,50 zł za każdego mieszkańca oraz stwierdził, że zakup drukarek nie byłby dużym obciążeniem                 dla budżetu Rady Osiedla. Pani Ewa Łowżył zauważyła, że warto powiedzieć w obecności dzieci, jak jest finansowana Policja oraz zadała pytanie, dlaczego Rada miałaby dofinansowywać drukarki. Krótko wyjaśniono, jak jest finansowana Policja i na co przeznacza środki Rada Osiedla.  
Punkt 5a. Rada Młodzieżowych Jeżyków – dokończenie. 
Pani Edyta Czernecka, opiekunka Rady Młodzieżowych Jeżyków poinformowała, że Rada, którą utworzyły Szkoły nr 71, 36 i 23 oraz Gimnazjum nr 60, rozpoczęła działanie od stworzenia dziecięcego budżetu obywatelskiego w Szkole Podstawowej nr 71, we współpracy z Radą Osiedla Jeżyce oraz Gabinetem Prezydenta Miasta Poznania. Podczas podsumowania rocznej pracy nad dziecięcym budżetem, którego efektem był projekt remontu boisk w Szkołach Podstawowych nr 23 i 71 złożony w Poznańskim Budżecie Obywatelskim, dzieci stwierdziły,                że nie chcą zakończyć działalności i proponują, by powołać radę na poziomie dziecięcym.                  Do współpracy zaproszono szkoły z Osiedla, odbyła się uroczysta sesja w Urzędzie Miasta Poznania z Przewodniczącym Rady Miasta Poznania panem Grzegorzem Ganowiczem. Młodzieżowa Rada jest na takim etapie pracy, że chciałaby przedstawić Radzie Osiedla Jeżyce swoje rekomendacje, które wypracowano na podstawie 400 ankiet przeprowadzonych                       we wszystkich czterech szkołach. 
Zastępczyni Przewodniczącego Zarządu pani Agata Wojtczak poinformowała, że już wcześniej wytłumaczyła Jeżykom, że Rada Osiedla może uwzględnić ich postulaty przy zmianach w planie lub ustalaniu latem planu wydatków na kolejny rok.

Następnie przedstawiciele Rady Młodzieżowych Jeżyków odczytali i wręczyli Przewodniczącemu Zarządu rekomendacje wypracowane na drugim posiedzeniu w dniu 14.11.2017 roku,                          na podstawie wyników ankiety. Rada Młodzieżowych Jeżyków wnioskuje w nich o poprawę jakości chodników, ze szczególnym uwzględnieniem terenów wokół szkół, zwiększenie ilości placów zabaw dla dzieci, odnowienie sal gimnastycznych w szkołach, doposażenie pracowni szkolnych (biologicznych, chemicznych, informatycznych) oraz pomoc w organizacji międzyszkolnych turniejów sportowych. 

Podziękowano dzieciom oklaskami, a następnie Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce zarządziła przejście do kolejnego punktu obrad.
Punkt 5b. Utworzenie placu zabaw dla dzieci przy ul. Mylnej.

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt nawiązał do jednego z postulatów Rady Młodzieżowej Jeżyków, którym jest zwiększenie ilości placów zabaw dla dzieci. Problem polega na tym, że istnieje bardzo niewiele przestrzeni, gdzie takie place mogą powstać i niewiele miejskich działek nadających się do zagospodarowania w ten sposób. Jedna z takich nielicznych działek, położona przy ul. Mylnej 38, między ulicami Mylną a Kościelną, nie nadaje się                          do zabudowy, w związku z czym nie jest objęta konkurencyjnymi planami. Rada Osiedla zaproponowała, aby teren ten przejął Zarząd Zieleni Miejskiej, który jednak nie był zainteresowany, dlatego należy spróbować wystąpić do Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami, który administruje takimi niezagospodarowanymi terenami, aby powierzył              go Osiedlu Jeżyce, tak jak wcześniej plac przy ul. Kadłubka. Do tego potrzebny jest m.in. pomysł, jak taki plac ma wyglądać, teraz będą nad nim trwały prace, aby na sesji za miesiąc podjąć uchwałę, którą będzie można przesłać do WGN. Zarząd już pracuje nad propozycjami, Przewodniczący Zarządu poprosił również radnych, aby przysyłali w ciągu 3 tygodni swoje propozycje. Jeśli Młodzieżowa Rada też będzie miała propozycje, to można poczekać                           z wnioskiem nawet dwa miesiące, jednak nie dłużej. W tym roku plac nie zostanie zbudowany, jednak w tym roku powinien powstać projekt, aby w przyszłym roku można go było zrealizować.
Zastępczyni Przewodniczącego Zarządu pani Agata Wojtczak dodała, że proponuje się, by był                to plac zabaw dla małych dzieci do lat 6, ze względu na to, że w północnej części Osiedla brakuje placów dla mniejszych dzieci, a miejsca w związku z gęstą zabudową jest mało. Prawdopodobnie zmieszczą się tu tylko trzy sprzęty jak piaskownica, zjeżdżalnia czy huśtawka. Na ekranie wyświetlono mapę, a Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt wskazał, że najpierw należy dokonać uzgodnień, aby teren w dzień był dostępny, a na noc zamykany. Należy również dokonać uzgodnień odnośnie remontu wąskiego przejścia od ulicy Mylnej i finansowania zadania z pozycji budżetowej dotyczącej zieleni publicznej. Konieczne jest też przygotowanie                              i przedstawienie Radzie wstępnej propozycji zagospodarowania nieruchomości. 
Pan Marcin Halicki zawnioskował o dostępność placu dla dzieci niepełnosprawnych i ich rodziców oraz uwzględnienie standardów dostępności obowiązujących w mieście Poznaniu. Pani Danuta Żurkiewicz zakwestionowała ustalenie granicy wiekowej dzieci na 6 lat, poparła natomiast określenie „dla dzieci młodszych”. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt ponownie poprosił o przesyłanie wszelkich uwag odnośnie planowanego placu.

Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowanie nad projektem uchwały.
Wyniki głosowania:

Za - 13, przeciw - 0, wstrzym. się - 2. 
Załącznik nr 6 - Uchwała XL/270/VI/2018 w sprawie podjęcia działań zmierzających                             do utworzenie placu zabaw dla dzieci przy ul. Mylnej.

O godz. 19.30 pani Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy, podczas której większość członków Młodzieżowej Rady Jeżyków opuściła sesję.
Punkt 6. PU w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.  
Wznawiając sesję Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak stwierdziła kworum, a następnie razem z panem Stanisławem Gorzelańczykiem zawnioskowała               o dodanie do projektu uchwały paragrafu 4 dotyczącego przeznaczenia kwoty 3.000 zł                       dla Komisariatu Policji Poznań-Jeżyce na zadanie „Zakup sprzętu biurowego i materiałów biurowych”. 

Wyniki głosowania:

Za - 8, przeciw – 6, wstrzym. się – 0. Poprawka została przyjęta.
Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt przedstawił proponowane zmiany w planie wydatków. Przypomniał, że zadanie dotyczące dofinansowania do atrakcji w Starym Zoo zostało uchwalone już w zeszłym roku, jednak zostało odrzucone przez Ogród Zoologiczny z uwagi na wątpliwości formalne i techniczne, teraz natomiast proponowane jest do realizacji przez Wydział Zdrowia. Paragraf drugi i trzeci projektu uchwały dotyczą zmiany nazw zadań. 
Pani Danuta Żurkiewicz poprosiła o uszczegółowienie propozycji dotyczącej Starego Zoo. Pan Marcin Halicki zawnioskował o przygotowanie oddzielnego projektu uchwały dotyczącego dofinansowania Policji, z uwagi na kontrowersję, jakie budzi ten temat. Pan Michał Rapp poparł wniosek pana Marcina Halickiego, natomiast pan Leszek Żurkiewicz zajął przeciwne stanowisko twierdząc, że nie można oczekiwać od Policji dodatkowych działań i efektywnej pracy,                          a jednocześnie sprzeciwiać się jej dofinansowaniu, nawet w tak małym zakresie. 
Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak poddała pod głosowanie wniosek pana Marcina Halickiego o wyodrębnienie w osobny projekt uchwały paragrafu                         4 dotyczącego przeznaczenia kwoty 3.000 zł dla Komisariatu Policji Poznań-Jeżyce na zakup sprzętu biurowego i materiałów biurowych. 
Wyniki głosowania:

za – 13, przeciw – 0, wstrzym. się – 0. Wniosek został przyjęty.
Pani Danuta Żurkiewicz zgłosiła wniosek o rozdzielenie i głosowanie poszczególnych paragrafów jako osobnych projektów uchwał, a pani Przewodnicząca poddała go pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

za – 6, przeciw – 7, wstrzym. się – 2. Wniosek nie został przyjęty.
Pani Przewodnicząca oddała głos Przewodniczącemu Zarządu panu Filipowi Schmidtowi, który przypomniał, że na zeszłorocznej sesji przy uchwalaniu projektu planu wydatków na rok 2018 ustalono, że na Osiedlu jest mało terenów dla dzieci, a na jednym z nich, którym jest Stare Zoo, część atrakcji jest płatna. Celem proponowanego zadania jest, by każde dziecko mogło skorzystać z atrakcji, nawet jeśli nie ma pieniędzy. Pytanie, jak to zrobić, by jednocześnie                    nie stygmatyzować dzieci, które z takiej pomocy skorzystają. Zastępca Przewodniczącego Zarządu pan Jacek Piotrowski poinformował, że zadanie będzie realizowane we współpracy                  z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Rodzinie, który wytypował 100 rodzin korzystających ze Starego Zoo, tak by dzieci nie musiały patrzeć na atrakcje, na które je nie stać, takie jak park linowy, karuzele, samochodziki.
Pani Danuta Żurkiewicz wyraziła sprzeciw, ponieważ środki należy, jej zdaniem, przeznaczać              na wspomaganie rozwoju dzieci, np. basen, dodatkowe zajęcia, zajęcia ruchowe, a nie na krótką zabawę. Pani Żurkiewicz poprosiła o zaprotokołowanie, że jest to inicjatywa pozbawiona kompletnie sensu oraz postawiła pytanie, jakie będą zasady rekrutacji dzieci, kto będzie                      tak naprawdę uczestnikiem. MOPR wytypował rodziny, jednak środki powinny być przeznaczone dla dzieci z terenu Osiedla, a nie z całych Jeżyc. Jest to, w jej przekonaniu, wyrzucenie pieniędzy na darmo. Członek Rady Młodzieżowych Jeżyków stwierdził, że zabawa też uczy. Pani Ewa Łowżył zauważyła, że sytuacja jest podobna do tej z Policją – rocznie Zoo dostaje 20 milionów dofinansowania i z tych pieniędzy można wybudować na jego terenie i karuzelę, i huśtawki,            i atrakcje, które będą dla wszystkich dostępne. W tej chwili jest to komercyjna działalność                      i prywatne inicjatywy. Pani Ewa Łowżył chciałaby, żeby Policja była świetnie doposażona, jednak       system jest taki, że jest finansowana z jednego źródła. Jeżeli Ogród Zoologiczny jest dofinansowany dużą kwotą z podatków, to należy dążyć do tego, żeby nie było tam dodatkowych opłat, tylko plac zabaw darmowy dla wszystkich. Pan Stanisław Gorzelańczyk poparł                             to stanowisko. Pan Marcin Halicki zwrócił uwagę, że są to urządzenia i aktywności wykluczające niektóre dzieci z niepełnosprawnością oraz poparł stanowisko pani Danuty Żurkiewicz. Pani Ewa Łowżył zaproponowała, by na terenie Starego Zoo wybudować nowoczesny plac zabaw.
Przechodząc do kolejnego paragrafu projektu uchwały, pani Danuta Żurkiewicz poprosiła                       o wyjaśnienia dotyczące nowego nazewnictwa zadania dotyczącego podnoszenia jakości kształcenia na Osiedlu Jeżyce oraz stwierdziła, że w dalszym ciągu nie wie, czego ma dotyczyć              i jak ma wyglądać zadanie – czy ma dotyczyć zebrania opinii od rodziców i innych osób, jak widzą szkołę i podniesienie poziomu, czy to jest kwestia poprawy warunków w szkole. Pani Żurkiewicz stwierdziła, że nie otrzymała informacji na temat liderów i ich szkolenia, o co pytała parę miesięcy temu, gdyż jej zdaniem lider nie wymaga dodatkowego szkolenia, to on powinien szkolić inne osoby. Pani Żurkiewicz poprosiła o szczegółowe przedstawienie, co Rada chce osiągnąć. Ponadto, zadanie prowadzi warszawskie Pole Dialogu i w związku z tym zgłosiła pytanie, jak                 to się będzie przekładać na badania prowadzone w Poznaniu. 
Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt odpowiedział, że udzielał już odpowiedzi na trzech różnych sesjach, co można sprawdzić w protokołach. O tym, czy realizować zadanie czy nie, zadecydowała Rada Osiedla w zeszłym roku, teraz decyduje o prostej zmianie nazwy. Na temat tych szczegółów, w przypadku których dysponuje wiedzą, Przewodniczący Zarządu wypowie się w punkcie dotyczącym sprawozdania z prac Zarządu, jednak ostatecznie współdecydować będą na wspólnych spotkaniach osoby uczestniczące w zadaniu, na czele ze szkołami, Wydziałem Oświaty, Wydziałem Rozwoju Miasta, wykonawcami i Osiedlem, a program dotyczący jakości kształcenia jest otwarty na propozycje wszystkich tych stron. Pani Danuta Żurkiewicz stwierdziła, że oznacza to, że nie wiadomo, co ma być celem zadania. 
Przewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zgłosiła i poddała pod głosowanie wniosek, by jednak rozdzielić projekt uchwały na osobne projekty, tak jak proponowała wcześniej pani Danuta Żurkiewicz. 

Wyniki glosowania:

za – 12, przeciw – 0 wstrzym. się – 1. Wniosek został przyjęty.
Członek Zarządu pan Cezary Brudka zaczął przygotowywać do wyświetlenia cztery projekty uchwał, a Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że proponowana w uchwale zmiana nazwy zadania dotyczącego akcji „Żywa ulica” pozwoli wybrać dla tego zadania dowolną ulicę, zamiast określonych pierwotnie już w nazwie zadania trzech ulic, poza tym nic się                        w zakresie realizacji tego zadania nie zmieni. Pan Mickiewicz zapytał, czego dotyczy ta akcja,              na co Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, że jest to rodzaj konsultacji, badania i akcji w przestrzeni publicznej w jednym, gdy w przestrzeni ulicy dokonuje się odwracalnych zmian przy pomocy prototypów w dużej skali. Ustawia się np. zieleń w donicach, ławki, zmienia wygląd ulicy                        i prowadzi obserwacje i prowadzi rozmowy z użytkownikami, czy zmiany służą temu, by ulica była żywa właśnie i komfortowa, czy nie. Jest to rodzaj symulacji i przetestowania zmian przed ich wprowadzeniem. Gość, pan Wojciech Rohde zapytał, czy dzielnicę stać na marnowanie  pieniędzy i stwierdził, że Rada nie słucha mieszkańców, w przeciwnym razie nie musiałaby prowadzić takich eksperymentów. 
Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak zarządziła głosowania nad projektami uchwał – już bez dyskusji, ponieważ wszystkie zadania zostały już wcześniej omówione.
1/ Projekt uchwały dotyczący przeznaczenia kwoty 3.200 zł na zadanie „Zapewnienie środowiskowego wsparcia dla dzieci z rodzin w trudnej sytuacji życiowej poprzez organizowanie czasu wolnego w Starym Zoo przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych”
Wyniki głosowania:
Za - 5, przeciw - 6, wstrzym. się - 4. Uchwała nie została podjęta.

Załącznik nr 6 – projekt uchwały.

2/ Projekt uchwały dotyczący przeznaczenia kwoty 3.000 zł na zadanie „Zakup sprzętu biurowego i materiałów biurowych dla Komisariatu Policji Poznań-Jeżyce". 

Wyniki głosowania:

Za - 8, przeciw - 7, wstrzym. się - 0. Uchwała została podjęta.

Załącznik nr 7 – Uchwała nr XL/271/VI/2018 w sprawie zmian w planie wydatków na rok 2018. 
Pani Ewa Łowżył zwróciła uwagę na niekonsekwencję Rady Osiedla i nietrzymanie się zasad,              po czym o godz. 20.07 opuściła sesję – obecnych jest 14 radnych.
3/ Projekt uchwały dotyczący zmiany brzmienia zadania: „Wdrożenie działań na rzecz podnoszenia jakości kształcenia na Osiedlu Jeżyce” na kwotę 7.659 zł, przyjętego do realizacji przez Wydział Rozwoju Miasta, na: „Partycypacyjne udoskonalenie programu podnoszenia jakości kształcenia na Osiedlu Jeżyce i jego pilotaż”.

Wyniki głosowania:

Za - 8, przeciw - 4, wstrzym. się - 2. Uchwała została podjęta.

Załącznik nr 8 - Uchwała nr XL/272/VI/2018 w sprawie zmian w planie wydatków na rok 2018. 
4/ Projekt uchwały dotyczący zmiany brzmienia zadania: "Organizacja akcji Żywa ulica                           na ul. Poznańskiej, Jeżyckiej i/lub Kościelnej" na kwotę 10.000 zł, przyjętego do realizacji przez Wydział Rozwoju Miasta, na: "Organizacja akcji Żywa ulica na terenie Osiedla Jeżyce".

Wyniki głosowania:

Za - 10, przeciw - 4, wstrzym. się - 0. Uchwała została podjęta.

Załącznik nr 9 - Uchwała nr XL/273/VI/2018 w sprawie zmian w planie wydatków na rok 2018. 
O godz. 20.10 nastąpiła zmiana prowadzących obrady i Wiceprzewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Michał Rapp przejął prowadzenie sesji, a pani Przewodnicząca Aleksandra Sołtysiak-Łuczak opuściła obrady – obecnych jest 13 radnych.  
Punkt 7. PU w sprawie wyznaczenia kandydatów na członków komisji konkursowej programu „Centrum Warte Poznania” na 2018 r.

Po dyskusji nad sposobem zgłaszania kandydatur i wycofaniu swojej kandydatury przez panią Annę Sarbak, przewodniczący obradom pan Michał Rapp poddał pod głosowanie kandydaturę pana Wojciecha Augustyniaka: za - 4, przeciw - 2, wstrzym. się – 7. Pani Żurkiewicz poprosiła              o zaprotokołowanie, że wyraża oburzenie. Następnie przegłosowano kandydaturę pana Michała Klincewicza jako kandydata rezerwowego: za - 6, przeciw - 1, wstrzym. się – 6, po czym pan Wiceprzewodniczący Michał Rapp zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:

Za - 7, przeciw - 2, wstrzym. się: 4.

Załącznik nr 10 - Uchwała XL/274/VI/2018 w sprawie  wyznaczenia kandydatów na członków komisji konkursowej programu „Centrum Warte Poznania” na 2018 r.

Pan Stanisław Gorzelańczyk wniósł o zmianę porządku obrad i przystąpienie do punktu 13 „Omówienie sposobu wykorzystania środków zaplanowanych na zadania dla seniorów”, ponieważ przedstawicielka klubu seniora Niezapominajki w związku z późną porą (godz. 20.20) będzie zmuszona wkrótce opuścić sesję. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował,                że temat zabaw dla seniorów znajdujący się w planie wydatków osiedla jest tak ważny,                        że zostanie zorganizowane osobne spotkanie w tej sprawie, Kierownik Domu Tramwajarza pan Michał Gramacki rozmawiał już ze wszystkimi klubami w tej sprawie. 

Pan Wiceprzewodniczący Michał Rapp zarządził głosowanie nad zmianą porządku obrad                           i przesunięciem omówienia sposobu wykorzystania środków zaplanowanych na zadania                      dla seniorów z punktu 13 do punktu 7a.
Wyniki głosowania: 

Za - 5, przeciw - 3, wstrzym. się - 1.  Porządek nie został zmieniony.
Pan Stanisław Gorzelańczyk wyraził ubolewanie, że nie szanuje się większości seniorów.

Pani Danuta Żurkiewicz zawnioskowała o ponowne głosowanie nad zmianą porządku obrad. Zastępca Przewodniczącej Rady Osiedla pan Michał Rapp poddał wniosek pod głosowanie.
Wyniki głosowania: 

Za - 10, przeciw - 2, wstrzym. się - 1.  Porządek nie został zmieniony.

Punkt 8. PU w sprawie wniosku o przekazanie ZDM terenu u zbiegu ul. Kościelnej                        i Poznańskiej.

Prowadzący obrady pan Wiceprzewodniczący Michał Rapp zarządził przejście do punktu                    8 porządku obrad. Rozwinęła się jednak ogólna dyskusja na temat głosowanej zmiany porządku obrad, która nie uzyskała wymaganej do jej wprowadzenia bezwzględnej większości głosów ustawowego składu Rady. Pan Wiceprzewodniczący Michał Rapp zaapelował do radnych                   o realizację porządku obrad i poprosił Przewodniczącego Zarządu o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że wskazany teren ulega coraz większej dewastacji, co zgłaszają również mieszkańcy, stąd propozycja, aby urządzić tu skwer zieleni, uporządkowany, ładny i zachęcający do spędzania czasu. Jednak aby teren zagospodarować, należy wskazać jednostkę, której można będzie go powierzyć. Z uwagi                  na dotychczasową świetną współpracę dotyczącą zieleni, wnioskuje się o przekazanie terenu Zarządowi Dróg Miejskich. Zastępczyni Przewodniczącego Zarządu pani Agata Wojtczak dodała, że po tym terenie porusza się samochód dostawczy, torując sobie drogę przez zieleń, warto więc zablokować skwer, aby auta tam nie wjeżdżały i nie niszczyły nowych roślin. Pan Wojciech Rohde zauważył, że taka sytuacja może być związana z likwidowaniem miejsc parkingowych. 
O godz. 20.30 radni zaczęli opuszczać sesję. Przewodniczący obradom pan Michał Rapp wyraził obawę o kworum i poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Wyniki głosowania:

 Za - 9, przeciw - 0, wstrzym. się: 0. 
Załącznik nr 11 - Uchwała nr XL/275/VI/2018 w sprawie wniosku do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami o powierzenie terenu Zarządowi Dróg Miejskich.

Dwie osoby nie uczestniczyły w głosowaniu, jednak znajdowały się jeszcze na sali obrad, swoją obecnością zapewniając kworum, niezbędne do podjęcia uchwały.  Przewodniczący obradom pan Michał Rapp poinformował, że uchwała została podjęta i o godz. 20.32, po wyjściu kolejnych radnych, przerwał sesję. 
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Poznań, 2.01.2018 r.

Rady Osiedla Jeżyce

WJPM-V.0021.1.1.2018

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1153/V/2010 Rady Miasta Poznania                   z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Jeżyce,

zwołuję

 XL sesję Rady Osiedla Jeżyce,

która odbędzie się w dniu 7 lutego 2018 roku o godz. 18.30

 w Domu Tramwajarza przy ul. Słowackiego 19/21.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Rada Młodzieżowych Jeżyków.
3. PU w sprawie wyrażenia zgody na przesunięcie zadania do realizacji w 2018 r. 

4. PU w sprawie ustalenia listy priorytetowych zadań w zakresie przebudowy ulic w granicach Strefy Płatnego Parkowania na rok 2018.

5. Dofinansowanie dla Komisariatu Policji Poznań-Jeżyce.

6. PU w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.  
7. PU w sprawie wyznaczenia kandydatów na członków komisji konkursowej programu
„Centrum Warte Poznania” na 2018 r.

8. PU w sprawie wniosku o przekazanie ZDM terenu u zbiegu ul. Kościelnej i Poznańskiej.

9. Utworzenie placu zabaw dla dzieci przy ul. Mylnej.

10. Remont drogi wewnętrznej prowadzącej do przychodni przy ul. Galla Anonima.

11. PU w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Estrady Poznańskiej                           o zachowanie wolnego wstępu i możliwości bezpłatnego korzystania z Domu Tramwajarza.

12. PU w sprawie poparcia starań Estrady Poznańskiej dotyczących uporządkowania sprawy drogi ewakuacyjnej i dojazdowej do Domu Tramwajarza.
13. Omówienie sposobu wykorzystania środków zaplanowanych na zadania dla seniorów.

14. Informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

15. Informacja dotycząca spotkań w ramach programu "Bezpieczna dzielnica - bezpieczny mieszkaniec".
16. Sprawy wniesione przez panią Danutę Żurkiewicz.
17. Wolne głosy i wnioski.
18. Zamknięcie sesji. 

Przewodnicząca

Rady Osiedla Jeżyce
  (-) Aleksandra Sołtysiak-Łuczak
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