PROTOKÓŁ NR 34/2018

 XXXIV sesji Rady Osiedla Warszawskie- Pomet- Maltańskie

z dnia 24 kwietnia 2018 r.

Miejsce obrad: Szkoła Podstawowa nr 46 w Poznaniu.

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

Otwarcia XXXIV sesji Rady Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie o godz. 18.00 dokonała Przewodnicząca Rady Osiedla, p. Janina Paprzycka. Przewodnicząca Rady po stwierdzeniu prawomocności obrad na podstawie listy obecności (w sesji uczestniczyło 
10 radnych, członek Zarządu Osiedla spoza Rady oraz zaproszeni goście - listy obecności stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do protokołu), przedstawiła porządek obrad. Następnie zgłosiła wniosek o uzupełnienie porządku obrad o pkt 1a „Wystąpienie przedstawiciela firmy Grunty komercyjne. Budowa deweloperskich obiektów” i poddała ten wniosek pod głosowanie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Następnie Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie porządek obrad po zmianie. Został on przyjęty jednogłośnie - porządek obrad stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Sesję protokołowała Natalia Malinowska, pracownik Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

1a Wystąpienie przedstawiciela firmy Grunty komercyjne. Budowa deweloperskich obiektów.
Przewodnicząca Rady Osiedla udzieliła głosu przedstawicielowi firmy Grunty komercyjne. Budowa deweloperskich obiektów. 
Przedstawiciel ww. firmy poinformował radnych o planach dotyczących wybudowania 
na wolnej działce, pomiędzy wjazdem na osiedle Pomet a budynkami SGI, ogólnodostępnego parkingu na 80 miejsc oraz obiektu handlowego o powierzchni 
ok. 1200 m2. Z sygnałów dochodzących od mieszkańców tego rejonu wynika, że oczekują oni lokalizacji tam sklepu Biedronka. Przedstawiciel wyraził zainteresowanie zakupem lub wydzierżawieniem ww. działki.
Przewodniczący Zarządu Osiedla, p. Michał Grześ zwrócił uwagę, iż zakup działki przez firmę nie będzie możliwy dopóki nie zostanie uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Komandoria – Pomet” część A w Poznaniu. W pracach nad tym planem nastąpiły jednakże opóźnienia. 

Przedstawiciel firmy poinformował, iż w takiej sytuacji jest zainteresowany dzierżawą wieloletnią tego terenu. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla przyznał, iż znane są mu oczekiwania mieszkańców dotyczące lokalizacji sklepu Biedronka na ww. terenie. Jednak przed przystąpieniem do działań zmierzających do wydzierżawienia działki prywatnej firmie należy przeprowadzić konsultacje z mieszkańcami budynków SGI oraz mieszkańcami ul. Krańcowej. 

Przedstawiciel firmy zaznaczył, iż po otrzymaniu działki w dzierżawę zamierza wydzielić na niej dwie funkcje: parkingową oraz usług handlowych. Jeśli zostanie ogłoszony przetarg, powiadomi o nim firmę Jeronimo Martins Polska S.A. będącą właścicielem sieci handlowej Biedronka. 
Dyskutowano ponadto na temat dostaw do planowanego obiektu handlowego, które miałyby, według zapewnień przedstawiciela firmy, odbywać się nocą. 

Większość obecnych na sesji radnych przychyliła się wstępnie do zamiarów wybudowania na działce przy budynkach SGI parkingu oraz obiektu handlowego.

Przewodniczący Zarządu Osiedla zadeklarował, iż po otrzymaniu od firmy Grunty komercyjne. Budowa deweloperskich obiektów pisma zawierającego oczekiwania wobec działki przy budynkach SGI, Zarząd Osiedla ustosunkuje się do tego wniosku oraz rozpocznie rozmowy z Wydziałem Gospodarki Nieruchomościami na temat możliwości dzierżawy wieloletniej ww. działki. 

Następnie Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, iż w związku z przygotowaniami do kolejnej edycji Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego (PBO19) wystąpi do Zarządu Dróg Miejskich o dokonanie wyceny montażu trzech wind w tunelu Łomżyńska 
i poinformowanie Osiedla o wysokości kosztów inwestycji.  

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.  
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu, informując, iż zmiany dotyczą:

· przeniesienia środków finansowych w wysokości 30 000 zł z rezerwy na zadanie „PBO18 – nowoczesne przystanki tramwajowe na Malcie (Warszawska) – monitoring na przystankach Krańcowa, Łomżyńska”. W ramach tego zadania, realizowanego przez Zarząd Transportu Miejskiego, na obu przystankach zamontowane zostaną kamery obrotowe.  

· przeniesienia środków finansowych w wysokości 40 000 zł z rezerwy na zadanie „Instalacja kamery monitoringu mobilnego na ul. Płockiej w Poznaniu”. W ramach tego zadania, realizowanego przez Wydział Zarządzania Kryzysowego 
i Bezpieczeństwa, na kiosku z obuwiem zlokalizowanym na plantach zamontowana zostanie kamera radiowa, zasilana prądem z ww. obiektu. 
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i wobec braku uwag do projektu poddała go pod głosowanie. Wyniki głosowania: za – 10, przeciw - 0, wstrz. -0. 

Uchwała nr XXXIV/127/II/2018 w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla została podjęta, stanowi ona zał. nr 5 do protokołu.

3. Bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady Osiedla.
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu właścicielowi firmy T. Nawalaniec Consulting, będącemu autorem projektu stałej organizacji ruchu na ulicy Kostrzyńskiej. 
Właściciel firmy T. Nawalaniec Consulting przedstawił radnym założenia ww. projektu, zaznaczając, iż jest on związany z prowadzonymi przez Szkołę Podstawową nr 46 przygotowaniami do uruchomienia parkingu dla rowerów. W trakcie prac związanych 
z rozbudową Szkoły, zamknięty zostanie wjazd na jej teren od ul. Słupeckiej. Rowerzyści będą natomiast mogli wjeżdżać na teren Szkoły z dwóch stron: od skrzyżowania 
ul. Kostrzyńskiej z ul. Inowrocławską oraz od skrzyżowania ul. Kostrzyńskiej z ul. Pilską. Kontrowersje budzi natomiast ewentualne wprowadzenie ograniczeń zatrzymywania się 
i postoju na ul. Kostrzyńskiej, na której jest małe natężenie ruchu. Obecnie projektant oczekuje na opinię Miejskiego Inżyniera Ruchu w sprawie projektu.   
Przewodniczący Zarządu Osiedla zaznaczył, iż Rada Osiedla nie jest zwolennikiem budowy dróg rowerowych na całym terenie os. Warszawskiego. Natomiast ten projekt wpisuje się generalnie w oczekiwania Rady Osiedla. Można przypuszczać, że po wydaniu opinii przez Miejskiego Inżyniera Ruchu, projekt trafi do zaopiniowania przez Radę Osiedla. Wówczas radni przedyskutują szczegóły projektu i ewentualnie zgłoszą drobne uwagi. 

Następnie Przewodniczący Zarządu Osiedla udzielił radnym informacji w zakresie:
· rozbudowy SP nr 46 przy ul. Inowrocławskiej – niedawno okazało się, że prace nie obejmą przykrycia boiska. Przewodniczący Zarządu zachęcił ponadto radnych do złożenia wniosku do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2019 o przyznanie środków na urządzenie nowoczesnych pracowni oraz termorenowację modernizowanej placówki;
· termorenowacji Zespołu Szkół Specjalnych nr 105 przy ul. Nieszawskiej;

· problemów związanych z dostępnością boiska Szkół Katolickiego Stowarzyszenia Wychowawców przy ul. Mińskiej.  
4. Komunikaty. 
W ramach tego punktu dyskutowano na temat włamań, do których doszło ostatnio na terenie Osiedla: przy ul. Trzemeszeńskiej oraz na os. Pomet. Zastanawiano się, jakie środki zaradcze należałoby podjąć, aby podobne incydenty nie powtarzały się. 
Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała, iż na os. Pomet rozwieszono ostrzeżenia 
w klatkach schodowych. Zaproponowała rozważenie możliwości instalacji kamer przy windach. Poprosiła również radnych, którzy będą uczestniczyć w spotkaniu w Komendzie Policji Poznań – Nowe Miasto (26 kwietnia br.), aby zasygnalizowali problem włamań 
na Osiedlu oraz uzyskali informacje, w jaki sposób mieszkańcy mogą się bronić przed takimi zdarzeniami. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla wyraził zaniepokojenie sytuacją, jaka ma miejsce przed ogrzewalnią przy ul. Krańcowej. Gromadzą się tam osoby nie pasujące do wizerunku typowego bezdomnego. Obiecał, iż zgłosi ten problem Policji oraz władzom miasta. 
5. Wolne głosy i wnioski. 
Rozmawiano o planach urządzenia harcówki na os. Maltańskim oraz o konkursie Zielony Poznań. Postanowiono nie dokonywać zmian w składzie komisji ds. oceny i lustracji obiektów w ramach konkursu Zielony Poznań. 
Radna Agnieszka Lipińska zgłosiła problem dotyczący parkowania między pawilonami handlowymi przy ul. Łomżyńskiej.  Przewodniczący Zarządu zadeklarował, iż ustali, kto jest właścicielem tego terenu.  

6. Zamknięcie sesji.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodnicząca Rady zakończyła sesję, 
co nastąpiło o godz. 20.00. Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządziła: 

/-/ Natalia Malinowska 

Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta 


       

Przewodnicząca Rady Osiedla






                              
        /-/ Janina Paprzycka 

     Poznań, 17 kwietnia 2018 r.

Przewodnicząca 


Rady Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1149/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu 

Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie

zwołuję

XXXIV sesję Rady Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie,

która odbędzie się 24 kwietnia 2018 r. o godz. 18.00

w Szkole Podstawowej nr 46, ul. Inowrocławska 19

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

2. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018. 

3. Bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady Osiedla.

4. Komunikaty.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla 

 Warszawskie- Pomet- Maltańskie

      /-/ Janina Paprzycka
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