PROTOKÓŁ Nr XXXVI/2018
XXXVI SESJI RADY OSIEDLA WINIARY

z 4 czerwca 2018 r.

Punkt 1: Stwierdzenie kworum i otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady, pan Jan Chudobiecki o godz. 18.00 poinformował, że obecnych jest 8 radnych, tym samym stwierdził kworum i otworzył XXXVI sesję Rady Osiedla Winiary. Sesja odbyła się w Szkole Podstawowej nr 27. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Porządek obrad stanowi załącznik nr 2. Na protokolanta została powołana pani Ewa Szczepańska pracownik Oddziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Jeżyce.

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 2a w brzmieniu: Projekt uchwały ws. zaopiniowania propozycji uruchomienia nowej linii autobusowej nr 170 i poddał zmianę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

Za:



8,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad poprzez dodanie punktu 2b w brzmieniu: Projekt uchwały ws. zadeklarowania przejęcia działki nr 111/3, obręb Golęcin, arkusz mapy 29, znajdującej się przy ul. Winiarskiej 50 i poddał zmianę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

Za:



8,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Przewodniczący Rady zapytał radnych czy wnoszą inne propozycje zmian do porządku obrad. Radni nie złożyli propozycji, w związku z powyższym Przewodniczący Rady rozpoczął obrady.
Punkt 2: Projekt uchwały ws. zmian w planie wydatków Osiedla na 2018 rok.
Przewodniczący Rady oddał głos panu Przemysławowi Piweckiemu. Pan Przemysław Piwecki wyjaśnił, że Stowarzyszenie Komitet Obywatelski Trójpole postanowiło wpłacić do Miasta darowiznę na remont jezdni ul. Żegockiego, ściślej na zakup materiałów budowalnych. Zadanie realizowane będzie ze środków celowych Zarządu Dróg Miejskich. Jednostka poinformowała Stowarzyszenie, za pośrednictwem Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, aby środki znalazły się na koncie Zarządu Dróg Miejskich, Rada Osiedla winna podjąć stosowną uchwałę. Pan Stanisław Woźniak zapytał, co jeśli na planowany remont nie wystarczy pieniędzy, nawet po dołożeniu darowizny. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że o ostatecznej cenie zadania zadecyduje wynik z postępowania wyboru najkorzystniejszej oferty. Pan Przemysław Piwecki dodał, że jeśli środków nie wystarczy, to remont realizowany będzie etapami.

Radni zgodzili się z propozycją podjęcia uchwały, wobec czego, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



8,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XXXVI/140/II/2018 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Punkt 2a: Projekt uchwały ws. zaopiniowania propozycji uruchomienia nowej linii autobusowej nr 170.
Przewodniczący Rady odczytał pismo Zarządu Transportu Miejskiego z propozycją utworzenia nowej linii autobusowej na trasie: Literacka – Koszalińska – Golęcińska – Wojska Polskiego – Dojazd – Solidarności – Połabska. Propozycja jest odpowiedzią jednostki na wniosek Rady Osiedla Strzeszyn. Radni uznali nową trasę za korzystną również dla mieszkańców Winiar. Radni zapytali, dlaczego nowa linia będzie miała taki wysoki numer (z doniesień medialnych wynika, że od nowego roku ZTM, chcąc uporządkować numerację wprowadzi, przed wszystkie dotychczasowe dwucyfrowe numery, jedynkę. Spowoduje synchronizację numerów linii autobusowych w powiecie poznańskim - przyp. protokolant).
Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



8,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XXXVI/141/II/2018 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Punkt 2b: Projekt uchwały ws. zadeklarowania przejęcia działki nr 111/3, obręb Golęcin, arkusz mapy 29 znajdującej się przy ul. Winiarskiej 50.
Przewodniczący Rady odczytał pismo Wydziału Gospodarki Nieruchomościami, informujące o zamiarze wykupu działki nr 111/3, przy ul. Winiarskiej 50. Na działce znajduje się budynek, w którym obecnie znajduje się punkt napełniania gaśnic. Wydział zwrócił się do Osiedla z pytaniem, czy jest zainteresowane przejęciem działki w zarząd po jej wykupieniu. Radni wyrazili wolę przejęcia oraz zagospodarowania działki i wykorzystania zgodnie z obowiązującym na tym terenie mpzp. Pan Przemysław Piwecki dodał, że pismo jest odpowiedzią na korespondencję Osiedla prowadzoną w tej sprawie z WGN. Dodał, że jego zdaniem najlepszym rozwiązaniem będzie rozebranie budynku, ponieważ koszty jego remontu i utrzymania mogą przekraczać możliwości finansowe Osiedla. Po rozbiórce należało by zastanowić się, w jaki sposób zagospodarować teren. Poinformował, że mpzp przewiduje dla tego terenu rekreację i zieleń.
Po zakończonej dyskusji, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i zarządził głosowanie.

Wyniki głosowania:

Za: 



8,

Przeciw: 


0,

Wstrzymujących się: 

0.

Uchwała nr XXXVI/142/II/2018 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Punkt 3: Sprawozdanie z dyżurów pełnionych w siedzibie Rady Osiedla.
21.05.br., podczas dyżuru dwie mieszkanki zwróciły się z prośbą o informację, czy w Mieście można pozyskać dofinansowanie na dokarmianie kotów. Sprawę wyjaśni pan Jan Szymkowiak.
Punkt 4: Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.
Brak.
Punkt 5: Wolne głosy i wnioski.
-
pan Zbigniew Woźny poinformował, że miejsca parkingowe na ul. Sokoła zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Rady powinny być zaprojektowane prostopadle do osi jezdni, tymczasem do ZDM trafiło pismo, że w pierwszym wariancie projektu miejsca mają być równoległe. Miejsca prostopadłe przewiduje wariant drugi. Przewodniczący Rady zaproponował wysłanie do ZDM pisma z prośbą o przygotowanie wariantu tylko z parkowaniem prostopadłym. Aby rozwiać wątpliwości zaproponował radnym przegłosowanie propozycji wariantu z miejscami prostopadłymi:


Wyniki głosowania:

Za:


8,


Przeciw: 

0,


Wstrzymujących się: 
0.


Pan Zbigniew Woźny dodał, że kwota na realizację zadania, zaproponowana przez Osiedle, jest zbyt mała i jednostka rozpisze ponowny przetarg;
-
pan Przemysław Piwecki przypomniał, że 13.06.br., o godz. 13.00, odbędzie się uroczyste odsłonięcie tablicy upamiętniającej Pomnik Poległych Winiarczyków stojący przed II wojną światową na Winiarach. Przewodniczący Rady dodał, że zgodnie z przygotowanym programem powita gości, następnie pan Przemysław Piwecki odczyta historię pomnika. Odsłonięcie tablicy odbędzie się z udziałem rodziny Wincentego Pokrywki, który zainicjował budowę pomnika w latach XX ubiegłego wieku. Na zakończenie zaplanowano przemówienia gości;
Godzina 19.15 na sesję dotarła pani Izabella Hołosyniuk, radna Osiedla.

-
pan Zbigniew Woźny zgłosił uszkodzoną tablicę informacyjną na WCRS. Pracownik WJPM poinformował, że wszystkie tablice, znajdujące się na obiekcie, wymienione zostaną w tym roku, podczas modernizacji obiektu;

-
pan Zbigniew Woźny poinformował o konieczności konserwacji lub wymiany gabloty osiedlowej znajdującej się na os. Słowiańskim;

-
Przewodniczący Rady poinformował, że na wniosek mieszkańca, przygotowane zostało pismo do Orange Polska ws. zniszczonych słupków telekomunikacyjnych przy ul. Źródlanej;
-
Przewodniczący Rady odczytał podziękowania Komisariatu Policji za dofinansowanie zakupu samochodu;
-
Przewodniczący Rady odczytał pismo od mieszkańca ws. położenia pasa kostki brukowej na poboczu ul. Sokoła;
-
Przewodniczący Rady poinformował, że 25.05.br. odbyło się spotkanie z projektantem ws. ustalenia wytycznych dla projektu przebudowy ul. Wyłom – zadania zapisanego w budżecie Miasta na 2018 rok.

Punkt 6: Zamknięcie sesji.

Godzina 19.30 Przewodniczący Rady zamknął XXXVI sesję Rady Osiedla Winiary.

Poznań, 4 czerwca 2018 r.

Protokołowała






Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Ewa Szczepańska






(-) Jan Chudobiecki
Załącznik nr 2

Przewodniczący






Poznań, 28 maja 2018 r.

Rady Osiedla Winiary

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1135/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Winiary (t. j. Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2017 r., poz. 5185)

zwołuję

XXXVI sesję Rady Osiedla Winiary,

która odbędzie się w poniedziałek 4 czerwca 2018 r. o godz. 18.00

w siedzibie Osiedla Winiary, Szkole Podstawowej nr 27, os. Winiary 2

Porządek obrad XXXVI sesji:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum.

2. Projekt uchwały ws. zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.

3. Sprawozdanie z dyżurów pełnionych w siedzibie Rady Osiedla.

4. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla.

5. Wolne głosy i wnioski.

6. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Winiary

(-) Jan Chudobiecki
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