Protokół nr 48/2018
XLVIII sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

z 9 sierpnia 2018 r.

Miejsce obrad – Szkoła Podstawowa nr 55, ul. Szpaków 1.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
Sesja rozpoczęła się o godz. 18:30. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Osiedla – radny Krzysztof Bartosiak. Na wstępie powitał wszystkich zebranych.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził kworum (9 radnych obecnych - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). Na  protokolanta powołano Tomasza Pałaszyńskiego - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad (załącznik nr 2 do protokołu), do którego nie wniesiono uwag. 
2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
Przewodniczący Zarządu Osiedla – radny Dionizy Radojewski – przedstawił bieżącą informację z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady, w szczególności poinformował o ostatnim posiedzeniu Zarządu, podczas którego radni m.in.:

· spotkali się z przedstawicielami Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa (omówiono temat rozbudowy monitoringu),

· omówili treść pisma do Zarządu Dróg Miejskich w sprawie przebudowy (poszerzenia) ul. Krośniewickiej,

· omówili kwestię przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w rejonie ul.  Darzyborskiej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania, tj. do spółki Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o.,

· omówili sprawę przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w rejonie ul. Folwarcznej i Stalowej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania, tj. do spółki MODERTRANS Poznań Sp. z o.o.,

· zajęli się wyborem wariantu przebudowy ul. Żelaznej,

· omówili temat ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r.,

· omówili propozycje zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018,

· omówili propozycję zmian w liście zadań priorytetowych w zakresie budowy, przebudowy, modernizacji dróg oraz oświetlenia na lata 2016-2019.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Osiedla odczytał zebranym pismo, jakie otrzymał od Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania – p. Tomasza Lewandowskiego (dot. cmentarzy komunalnych). W toku dyskusji większość radnych opowiedziała się za wystosowaniem oficjalnego wystąpienia do jednostki Usługi Komunalne, w którym zostaną zawarte następujące uwagi dotyczące utrzymania cmentarzy komunalnych (w szczególności Cmentarza Miłostowo):

· należy podjąć działania zmierzające do oświetlenia alejek,

· istniejące oznaczenie kwater jest nieczytelne i niewystarczające,

· mapy umieszczone przy wejściach na cmentarz są nieczytelne, w szczególności nie posiadają oznaczenia stron świata,

· po opadach deszczu na alejkach tworzą się kałuże,

· ewentualna wycinka drzew powinna być ograniczona do tych, które stanowią zagrożenie dla życia i zdrowia ludzkiego,

· lista drzew podlegających wycince powinna być podana do publicznej wiadomości,

· należy zapewnić większą dbałość o porządek (na Cmentarzu Miłostowo sytuacja wygląda dobrze jedynie w okolicach wejścia od strony ul. Warszawskiej, uporządkowania wymagają tereny oddalone od ww. wejścia, w szczególności obszar w okolicach wejścia od strony ul. Gnieźnieńskiej).
3. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r.
Po odczytaniu projektu uchwały i dodatkowym omówieniu przed Przewodniczącego Zarządu Osiedla, wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 1, podjęła uchwałę nr XLVIII/225/II/2018 w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r., która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany w planie wydatków Osiedla na rok 2018 (oszczędności z roku 2016).
Projekt uchwały został wycofany przez autora.

5. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.
Po odczytaniu projektu uchwały i dodatkowym omówieniu przed Przewodniczącego Zarządu Osiedla, wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 9, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XLVIII/226/II/2018 w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia ostatecznej listy zadań priorytetowych w zakresie budowy, przebudowy, modernizacji dróg oraz oświetlenia na lata 2016-2019.
Po odczytaniu projektu uchwały, dodatkowego omówienia sprawy dokonał radny Dionizy Radojewski. W tym miejscu na obrady stawił się radny Piotr Quandt (10 radnych obecnych). W toku dyskusji radny Mieczysław Wachowiak zaproponował wystosowanie do Zarządu Dróg Miejskich pisma wyjaśniającego powody przesunięcia części środków finansowych z budowy ul. Miłowita na budowę ulic Dobrochny, Świętochny i Władymira. Wobec braku poprawek do projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 9, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XLVIII/227/II/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia ostatecznej listy zadań priorytetowych w zakresie budowy, przebudowy, modernizacji dróg oraz oświetlenia na lata 2016-2019, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r.
· Po odczytaniu projektu uchwały wywiązała się dyskusja, w czasie której:

· Przewodniczący Zarządu Osiedla omówił przebieg konsultacji związanych z ustaleniem listy zadań remontowych w placówkach oświatowych,

· przedstawiono informację na temat określonych zapisów zawartych w „Procedurze ustalania wysokości środków, planowania, realizacji i kontroli zadań powierzonych osiedlom w zakresie prac remontowych w miejskich przedszkolach, szkołach podstawowych i w gimnazjach”,
· obrady opuścił radny Roman Mikołajewicz (9 radnych obecnych).

Wobec braku poprawek, przystąpiono do głosowania, którego wyniki przedstawiają się następująco:
· za: 1,

· przeciw: 6,

· wstrz. się: 2.

Wobec powyższego, uchwała w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r. nie została podjęta. W tym miejscu na obrady powrócił radny Roman Mikołajewicz (10 radnych obecnych).
8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w rejonie ul. Darzyborskiej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania.
Po odczytaniu projektu uchwały, wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 7, przeciw: 0, wstrz. się: 3, podjęła uchwałę nr XLVIII/228/II/2018 w sprawie zaopiniowania przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w rejonie ul. Darzyborskiej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
9. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w rejonie ul. Folwarcznej i Stalowej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania.
Po odczytaniu projektu uchwały, dodatkowego omówienia tematu dokonał radny Piotr Quandt. Wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XLVIII/229/II/2018 w sprawie zaopiniowania przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w rejonie ul. Folwarcznej i Stalowej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
10. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wariantów przebudowy ul. Żelaznej.
Po odczytaniu projektu uchwały, wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 10, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XLVIII/230/II/2018 w sprawie zaopiniowania wariantów przebudowy ul. Żelaznej, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
11. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Po odczytaniu projektu uchwały, wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 1, wstrz. się: 1, podjęła uchwałę nr XLVIII/231/II/2018 w diet dla członków organów Osiedla, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
12. Wolne głosy i wnioski.
W ramach wolnych głosów i wniosków:

· radny Krzysztof Bartosiak poruszył temat osiedlowych kalendarzy,

· radny Mieczysław Wachowiak powrócił do omówionego na posiedzeniu Zarządu pomysłu przesłania pisma do ZDM w sprawie przebudowy (poszerzenia) ul. Krośniewickiej,

· radny Roman Mikołajewicz obszernie omówił problemy drogowe występujące na terenie Zielińca.

· radny Dionizy Radojewski poinformował o korespondencji wychodzącej i przychodzącej do Osiedla.
13. Zamknięcie sesji. 
Przewodniczący Rady, o godzinie 20:30, ogłosił zamknięcie XLVIII sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.

Protokół sporządził: 





Przewodniczący obradom:

(-) Tomasz Pałaszyński




(-) Krzysztof Bartosiak

Przewodniczący
 
   


                         Poznań, 6 sierpnia 2018 r.

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1152/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu                                                      Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole
zwołuję

XLVIII sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole,
która odbędzie się 9 sierpnia 2018 r. (czwartek) o godz. 18.30
w siedzibie Rady Osiedla w Szkole Podstawowej nr 55 (ul. Szpaków 1)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
3. Projekt uchwały w sprawie projektu planu wydatków na 2019 r.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany w planie wydatków Osiedla na rok 2018 (oszczędności z roku 2016).
5. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.
6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia ostatecznej listy zadań priorytetowych w zakresie budowy, przebudowy, modernizacji dróg oraz oświetlenia na lata 2016-2019.
7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy zadań remontowych w placówkach oświatowych na 2019 r.
8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w  rejonie ul. Darzyborskiej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania.
9. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania przeznaczenia nieruchomości zlokalizowanej w  rejonie ul. Folwarcznej i Stalowej oraz wniesienia jej aportem do spółki z udziałem Miasta Poznania.
10. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wariantów przebudowy ul. Żelaznej.
11. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
12. Wolne głosy i wnioski.
13. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

(-) Krzysztof Bartosiak
