P R O T O K Ó Ł nr 39/2018

XXXIX sesji Rady Osiedla Stary Grunwald

z dnia 2 października 2018 r.

W dniu 2 października 2018 r. o godz. 18.00, w Zespole Szkół Geodezyjno-Drogowych przy ul. Szamotulskiej 33, odbyła się sesja Rady Osiedla Stary Grunwald z udziałem członków Rady. Przebieg spotkania i podjęte ustalenia:

1.
Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, powitał członków Rady Osiedla, a następnie stwierdził, że bierze w niej udział 9 członków Rady Osiedla 
i jest wymagane kworum. 

Na protokolanta powołał Jakuba Kaletę - pracownika Oddziału Obsługi - Grunwald WJPM. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski odczytał porządek obrad. Następnie zaproponował zmianę w porządku obrad poprzez dodanie punktu:

8A.– 
Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie lokalizacji zestawów tzw. „poduszek berlińskich” na ulicy Szamotulskiej na terenie Osiedla Stary Grunwald.

Głosowanie nad zmianą porządku obrad:

Za – 10, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.

Rada jednogłośnie przyjęła zmianę porządku obrad.

2. Oświadczenia i komunikaty.

Nie zgłoszono oświadczeń i komunikatów.

3.
Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, przekazał głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Filipowi Błaszkiewiczowi.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz, poinformował, że rozmawiał z pracownikiem Zarządu Dróg Miejskich, Tomaszem Stawnym, w sprawie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych. Poinformował, że 1 października uczestniczył wraz z Przewodniczącym Rady Osiedla, Grzegorzem Steczkowskim, w spotkaniu podsumowującym toczące się negocjacje w sprawie porozumienia społecznego dotyczącego planowanej rozbudowy Szpitala Klinicznego im. Heliodora Święcickiego Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu.

Na sesję przybyła pani Paulina Suszka-Toboła. W sesji bierze udział 10 członków Rady Osiedla.

Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz, odczytał treść maila w sprawie zarośniętego chodnika na skrzyżowaniu ul. Grunwaldzkiej i Lubeckiego. 

4.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, udzielił głosu Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Filipowi Błaszkiewiczowi, który przedstawił informację o wysokości środków na prace remontowe miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r. Następnie zgromadzeni członkowie Rady wspólnie ustalili listę priorytetów. Następnie Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, odczytał projekt uchwały wraz z proponowaną listą zadań.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 9, przeciw - 1, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania uchwała nr XXXIX/133/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla.
5.
Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r.

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, przekazał głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Filipowi Błaszkiewiczowi, który w związku z rozmową z pracownikiem Zarządu Dróg Miejskich oraz przeprowadzoną wizją zaproponował, aby kolejnym zadaniem priorytetowym po remoncie chodnika przy ul. Wolsztyńskiej, na odcinku pomiędzy ul. Opalenicką a ul. Bukowską był remont chodnika przy ul. Lubeckiego od ul. Grunwaldzkiej do ul. Rycerskiej (strona wschodnia). Członkowie Rady zaaprobowali propozycję. Następnie Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, odczytał projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 9, przeciw - 1, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania uchwała nr XXXIX/134/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla.
6.
Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, zapoznał członków Rady z pismem Dyrektor Przedszkola nr 58 w sprawie zmiany zakresu rzeczowego zadania pn. „Przedszkole nr 58 - zadania remontowe” na  zadanie pn. „Przedszkole nr 58 – zakup wyposażenia”. Przewodniczący Zarządu Osiedla, Filip Błaszkiewicz, zaproponował, aby przychylić się do prośby Przedszkola oraz zwiększyć środki finansowe na zakup wyposażenia z pozostałych środków z zadania pn. „Organizacja festynu dla uczniów oraz mieszkańców Osiedla o charakterze kulturalnym”. Członek Rady Osiedla, Zbigniew Chmielewski, poinformował o spotkaniu z przedstawicielami komisariatu Policji Poznań – Grunwald i zaproponował przeznaczenie środków finansowych na zakup radiowozu nieoznakowanego. Następnie Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, odczytał projekt.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 9, przeciw - 0, wstrzymało się – 1.
W wyniku głosowania uchwała nr XXXIX/135/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla.

7.
Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Zapewnienie środowiskowego wsparcia rodzinom i osobom samotnym poprzez organizację spotkań świątecznych przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych” w obszarze „Wspieranie rodziny i systemu pieczy zastępczej” na terenie Osiedla Stary Grunwald.

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, oddał głos panu Zbigniewowi Chmielewskiemu, który zaproponował, aby zarekomendować Parafię Rzymskokatolicką pw. Św. Wawrzyńca do realizacji zadania. Następnie Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, odczytał projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 7, przeciw - 0, wstrzymało się – 3.
W wyniku głosowania uchwała nr XXXIX/136/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla.

8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru GRUNWALD część B w Poznaniu – rejon ulic Grunwaldzkiej i Przybyszewskiego.

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, przedstawił informacje dotyczące planowanej rozbudowy Szpitala Klinicznego im. Heliodora Święcickiego Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu m. in. dotyczące linii zabudowy. Poinformował, że na spotkaniu w sprawie  rozbudowy Szpitala Klinicznego im. Heliodora Święcickiego Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu, podpisano porozumienie pomiędzy stroną społeczną a Uniwersytetem Medycznym. Kolejno pokrótce przedstawiał sposób uchwalania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Następnie odczytał projekt uchwały opiniującej pozytywnie projekt.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 10, przeciw - 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania uchwała nr XXXIX/137/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla.

8A.Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie lokalizacji zestawów tzw. „poduszek berlińskich” na ulicy Szamotulskiej na terenie Osiedla Stary Grunwald.

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, poinformował, że aktywiści społeczni z Osiedla Stary Grunwald i Osiedla Grunwald Północ porozumieli się w sprawie lokalizacji 4 zestawów „poduszek berlińskich” na ul. Szamotulskiej z Zarządem Dróg Miejskich. Zaznaczył, że na dwie lokalizacje są już wymagane zgody mieszkańców oraz, że całość kosztów pokryje Zarząd Dróg Miejskich. Następnie członkowie Rady Osiedla przeprowadzili dyskusję nad zasadnością lokalizacji 4 zestawów. Przewodniczący Zarządu Osiedla zaproponował, aby zamiast poduszek wybudować wyniesione przejścia dla pieszych, dlatego też wystąpi z tym wnioskiem do Zarządu Dróg Miejskich. Przewodniczący Rady Osiedla, odczytał projekt uchwały wskazujący lokalizację zestawów „poduszek berlińskich”

Następnie odczytał projekt uchwały opiniującej pozytywnie projekt.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.

Głosowanie nad projektem uchwały:

Za - 5, przeciw - 3, wstrzymało się – 2.
W wyniku głosowania uchwała nr XXXIX/138/II/2018 została podjęta przez Radę Osiedla.

9. Wolne głosy i wnioski. 

Pan Zbigniew Chmielewski poinformował o możliwości uczestniczenia w zajęciach sportowych dla seniorów (60+) we wtorki i czwartki o godz. 15:00 przy 
ul. Reymonta 35.

10. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady Osiedla, Grzegorz Steczkowski, podziękował wszystkim za przybycie i zamknął obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 19.30.

         Protokolant 




     Przewodniczący Rady Osiedla

      (-)Jakub Kaleta




         (-) Grzegorz Steczkowski

Załączniki:

1. Lista obecności.

2. Porządek obrad.

3. Uchwała nr XXXIX133/II/2018.

4. Uchwała nr XXXIX134/II/2018.

5. Uchwała nr XXXIX135/II/2018.

6. Uchwała nr XXXIX136/II/2018..

7. Uchwała nr XXXIX137/II/2018.

8. Uchwała nr XXXIX138/II/2018.

Przewodniczący
       




          Poznań, 25 września 2018 r.

Rady Osiedla Stary Grunwald

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1134/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Stary Grunwald

zwołuję

XXXIX sesję Rady Osiedla Stary Grunwald,

która odbędzie się 2 października 2018 r. (wtorek) o godz. 18.00

w siedzibie Rady Osiedla Stary Grunwald, w Zespole Szkół Geodezyjno –Drogowych, 

przy ul. Szamotulskiej 33.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Oświadczenia i komunikaty.

3. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2019 r.
5. Projekt uchwały w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2018 r.
6. Projekt uchwały w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.

7. Projekt uchwały w sprawie rekomendacji w zakresie realizacji zadania „Zapewnienie środowiskowego wsparcia rodzinom i osobom samotnym poprzez organizację spotkań świątecznych przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych” w obszarze „Wspieranie rodziny i systemu pieczy zastępczej” na terenie Osiedla Stary Grunwald.
8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru GRUNWALD część B w Poznaniu – rejon ulic Grunwaldzkiej i Przybyszewskiego.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Zamknięcie sesji.








Przewodniczący Rady Osiedla

Stary Grunwald

(-) Grzegorz Steczkowski
