Poznań 17.04.2013 r.

OŚWIADCZENIE

Ja niżej podpisany(a) Jolanta Raczyńska  

zatrudniony w Przedszkolu nr 4  
na stanowisku    dyrektor 
po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz.U. Nr 142, t.j. z 2001 r. poz.1591 ze zm.), zgodnie z art.24j

1. Oświadczam, że osoby niżej wymienione prowadzą działalność gospodarczą na terenie  Miasta Poznań:
· małżonek(a)    nie dotyczy
2. Oświadczam, że osoby niżej wymienione zawarły umowy cywilnoprawne z organami gminy, jednostkami organizacyjnymi gminy lub gminnymi osobami prawnymi:

· małżonek(a)        nie dotyczy 
3. Ponadto informuję, że :

· małżonek(a)              nie dotyczy

zostali zatrudnieni  na terenie Miasta Poznań w: 

a) jednostce organizacyjnej samorządu terytorialnego,

b) związku jednostek samorządu terytorialnego,

c) podjęli pracę w spółkach handlowych, w których co najmniej 50% udziałów lub akcji posiadają jednostki samorządu terytorialnego.

 * odpowiednią odpowiedź wpisać w punkcie 3 
W przypadku zaistnienia w przyszłości okoliczności wymienionych w punkcie 1, 2 lub 3 zobowiązuję się do poinformowania o tym w terminie 30 dni od dnia zaistnienia przyczyny składania oświadczenia lub informacji. 

Jestem świadomy, że niezłożenie  powyższego oświadczenia lub informacji w terminie określonym w art.24j ust.3 ustawy o samorządzie gminnym– powoduje utratę  wynagrodzenia  za okres od dnia, w którym powinny być złożone oświadczenie lub informacja, do dnia  złożenia  oświadczenia lub informacji oraz odwołanie z funkcji albo rozwiązanie umowy o pracę  bez wypowiedzenia, najpóźniej po upływie 30 dni od dnia, w którym upłynął termin do złożenia oświadczenia lub informacji.

Podanie nieprawdy lub zatajenie prawdy w niniejszym oświadczeniu, powoduje odpowiedzialność na podstawie art.233 §1 Kodeksu karnego. 

Poznań, dnia            17.04.2013 r.                            
                 Jolanta Raczyńska

(podpis)

