UZASADNIENIE 

DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA

PREZYDENTA MIASTA POZNANIA

	w sprawie
	uchylenia uchwały Nr XXXIX/232/VI/2017 Rady Osiedla Strzeszyn z dnia 8 listopada 2017 r. w sprawie sformułowania wniosków do opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe”.


Rada Osiedla Strzeszyn 8 listopada 2017 r. podjęła  uchwałę XXXIX/232/VI/2017 w sprawie sformułowania wniosków do opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe” (przekazaną do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta 20 listopada 2017 r.). Jako jej podstawę prawną podano § 28 ust. 1, 
w związku z § 8 pkt 5 Statutu Osiedla Strzeszyn, przyjętego uchwałą Nr LXXVI/1120/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia Statutu Osiedla Strzeszyn (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2010 r. Nr 227, poz. 4186), zgodnie 
z którymi do zadań Rady należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania Osiedla, natomiast do zadań Osiedla należą działania dotyczące jego obszaru w zakresie ładu przestrzennego.

Przywołany powyżej § 8 Statutu Osiedla Strzeszyn ogranicza zakres działalności organów osiedla do jego obszaru (tzw. zasada terytorialności), który w sposób graficzny został ujęty w załączniku nr 1 do statutu. 

Rada Miasta Poznania uchwałą Nr L/870/VII/2017 z dnia 20 czerwca 2017 r. przystąpiła do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe”, w której określiła granice obszaru objętego planem, na mapie stanowiącej załącznik do ww. uchwały. Obszar ten w całości położony jest na terenie Osiedla Podolany. Rada Osiedla Strzeszyn nie mogła więc uchwałą wnieść uwag do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe”, powołując się w podstawie prawnej na § 8 pkt 5 Statutu Osiedla.

Mając na uwadze powyższe, Rada Osiedla Strzeszyn, formułując wnioski do opracowywanego mpzp „Podolany Południe”, przekroczyła swoje kompetencje poprzez naruszenie § 8 Statutu Osiedla Strzeszyn, dlatego konieczne jest uchylenie uchwały XXXIX/232/VI/2017 z dnia 8 listopada 2017 r. w sprawie sformułowania wniosków do opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Podolany Południe”, jako podjętej niezgodnie z prawem.
Dyrektor Wydziału
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