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Dla mieszkańców miast ma znaczenie, czy przestrzeń miejska z jej urbanistyką, architekturą, infrastrukturą, komunikacją, handlem, gastronomią i innymi usługami oraz zielenią jest dla nich przestrzenią przyjazną, czy nie. 
Dlatego poza istotnymi kryteriami na ten stan rzeczy i ocenę mieszkańców wpływ mają różne z pozoru „błahe” elementy tej przestrzeni, takie jak nawierzchnie jezdni i chodników.
Tak jak dla kierowców kwestia nawierzchni jezdni ma wpływ na komfort jazdy, stan pojazdów, stopień ich zużycia, tak dla pieszych mieszkańców miasta stan nawierzchni chodników ma zasadnicze znaczenie przede wszystkim dla ich wygody i bezpieczeństwa. Równie istotne znaczenie ma walor estetyczny przestrzeni przeznaczonej dla pieszych. Dobrze zrealizowane i dobrze utrzymane nawierzchnie chodników mają także wpływ na subiektywne odczucia ładu, porządku i wysokiej estetyki przestrzeni miejskich.
W założeniu katalog ten jest materiałem pozwalającym wszystkim instytucjom oraz innym inwestorom zapoznać się z wytycznymi Urzędu Miasta Poznania i jego jednostek, dotyczącymi nawierzchni chodników w danych obszarach miasta. W celu zachowania istniejących tam kompozycji i rodzaju nawierzchni albo ich zmiany zgodnie z konkretnymi wskazaniami opracowano Katalog nawierzchni chodników Etap II – Jeżyce.
Należy też podkreślić, że zawartość Katalogu będzie systematycznie uzupełniana o materiały (karty) przedstawiające rozwiązania nawierzchni chodników rekomendowane do zastosowania w pozostałych dzielnicach Poznania, które wskazane zostały na zamieszczonej w wydawnictwie mapie administracyjnej miasta.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenie jest w pełni zasadne.
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