PROTOKÓŁ NR 20/2021
 XX sesji Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo - część druga
z dnia 29 kwietnia 2021 r.
odbytej w trybie zdalnym 
z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość
XX sesję Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo, przerwaną 13 kwietnia 2021 r., wznowił o godz. 18.00 Przewodniczący Rady Osiedla, p. Bogdan Nowak, po czym stwierdził prawomocność obrad na podstawie imiennego sprawdzenia listy obecności - w sesji uczestniczyło 11 radnych (lista obecności radnych osiedlowych stanowi zał. nr 1 do protokołu). 
Sesję protokołowała Natalia Malinowska, pracownik Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał punkty XX sesji Rady Osiedla, które pozostały do zrealizowania (informacja o dokończeniu XX sesji stanowi zał. nr 2 do protokołu).
Do uczestników sesji dołączyli radni: Izabela Bajer, Alina Wieczorek-Kistowska oraz Eugeniusz Słoma. Od tej chwili w sesji brało udział 14 radnych.

Radny Zbyszko Górny zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 3c - „Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy priorytetów 
w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych 
i gminnych na 2021 r.”. 

Wniosek został przyjęty: za - 12, przeciw - 1, wstrz. się - 1.
Następnie Przewodniczący Zarządu Osiedla, p. Tadeusz Duszyński zgłosił 3 wnioski dotyczące uzupełnienia porządku obrad:

1) wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 3d „Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/1 wraz 
z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14”. Wniosek został przyjęty: za - 13, przeciw - 1, wstrz. się - 0;

2) wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 3e „Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/2 wraz 
z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14”. Wniosek został przyjęty: za - 13, przeciw - 1, wstrz. się - 0;

3) wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt 3f „Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2021 rok. Wniosek został przyjęty: za - 14, przeciw - 0, wstrz. się - 0. 

3a  Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich o dokonanie zmian w planie finansowym na 2021 rok. 
Projekt uchwały przedstawił jego wnioskodawca, radny Zbyszko Górny, proponując Radzie wnioskowanie do Zarządu Dróg Miejskich o dokonanie następujących zmian w planie finansowym na rok bieżący:
· przeniesienie środków finansowych w wysokości 20.000 zł z zadania „Przesunięcie i wyniesienie przejścia dla pieszych, wraz z oświetleniem, przy ul. Baranowskiej, obok Szkoły Podstawowej nr 59” na zadanie „Projekt budowy przejścia dla pieszych w ul. Głuszyna przy przystanku Klimontowska”;
· przeniesienie środków finansowych w wysokości 30.000 zł z zadania „Przesunięcie i wyniesienie przejścia dla pieszych, wraz z oświetleniem, przy ul. Baranowskiej, obok Szkoły Podstawowej nr 59” na zadanie „Projekt budowy chodnika, przejścia dla pieszych i przystanku autobusowego Rydzowa przy ul. Starołęckiej”.

· przeniesienie środków finansowych w wysokości 32.088 zł z zadania „Budowa chodnika w ul. Starołęckiej po wschodniej stronie, na odcinku od ciągu pieszo-rowerowego w kierunku północnym do istniejącego chodnika (na wysokości posesji nr 83 ul. Starołęckiej)” na zadanie „Projekty budowy przejść dla pieszych z poduszkami berlińskimi w ul. Czernichowskiej przy przystankach Staszowska i Tomaszowska”;
· przeniesienie środków finansowych w wysokości 20.000 zł z zadania „Remonty ulic i chodników” na zadanie „Projekt budowy przejścia dla pieszych w ul. Sandomierskiej przy pętli autobusowej Garaszewo”;
· przeniesienie środków finansowych w wysokości 11.973 zł z zadania „Remonty ulic i chodników” oraz środków w wysokości 9.311 zł z zadania „Przesunięcie i wyniesienie przejścia dla pieszych, wraz z oświetleniem, przy ul. Baranowskiej, obok Szkoły Podstawowej nr 59” na zadanie „Posadzenie zieleni niskiej i montaż palików drewnianych na poboczu ul. Książęcej naprzeciw wyjazdu z pętli autobusowej Starołęka, na odcinku od budynku centrali Orange do pnia wyciętej wierzby”;
· przeniesienie środków finansowych w wysokości 13.000 zł z zadania „Remonty ulic i chodników” na zadanie  „Zakup i montaż radarowego wyświetlacza prędkości z panelem solarnym po północnej stronie ul. Głuszyna przy przystanku autobusowym Ożarowska”. 
Odnosząc się do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Zarządu poinformował, że 28.04.2021 r. spotkał się z przedstawicielem Zarządu Dróg Miejskich celem omówienia planowanej realizacji remontu chodnika 
w ul. Dziedzickiej”, na który Rada Osiedla przekazała kwotę 275.000 zł. Środki te mogą okazać się niewystarczające, dlatego Przewodniczący Zarządu poprosił, aby Rada nie zgodziła się na umniejszenie wartości zadania „Remonty ulic i chodników”, przynajmniej do czasu wykonania remontów chodników w ul. Dziedzickiej 
i ul. Kotwiczej. Przewodniczący Zarządu uznał również, iż Rada nie powinna wycofywać wszystkich środków Osiedla  zadania „Przesunięcie i wyniesienie przejścia dla pieszych, wraz z oświetleniem, przy ul. Baranowskiej, obok Szkoły Podstawowej nr 59”, gdyż istnieje zagrożenie, że Zarząd Dróg Miejskich nie zrealizuje ww. zadania.   
W nawiązaniu do wypowiedzi Przewodniczącego Zarządu, radny Zbyszko Górny zaznaczył, iż zabezpieczona w budżecie Miasta kwota 130.000 zł jest wystarczająca, aby na ul. Baranowskiej przy Szkole Podstawowej nr 59 zamontować poduszki berlińskie. Projekt przesunięcia i wyniesienia przejścia dla pieszych nie będzie bowiem realizowany. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, przypominając, że od kilku lat Rada podejmuje starania o zwiększenie bezpieczeństwa w rejonie Szkoły Podstawowej 
nr 59 przy ul. Baranowskiej. Przewodniczący Rady podzielił obawy Przewodniczącego Zarządu, iż ww. działania Rady Osiedla mogą zostać zaprzepaszczone, jeśli obecnie Rada wycofa całość środków z zadania „Przesunięcie i wyniesienie przejścia dla pieszych, wraz z oświetleniem, przy 
ul. Baranowskiej, obok Szkoły Podstawowej nr 59”. 

Przewodniczący Rady odniósł się również do zawartej w projekcie uchwały propozycji przeznaczenia środków w wysokości 21.284 zł „Posadzenie zieleni niskiej i montaż palików drewnianych na poboczu ul. Książęcej naprzeciw wyjazdu z pętli autobusowej Starołęka, na odcinku od budynku centrali Orange do pnia wyciętej wierzby”. Przewodniczący Rady zapytał, czy montaż drewnianych palików na poboczu ul. Książącej jest sprawą niezbędną. 

Radny Zbyszko Górny wyjaśnił, iż o montaż palików w ww. lokalizacji, z tymże metalowych, wnioskowali członkowie stowarzyszeń rowerowych. 

Zdaniem Przewodniczącego Rady, drewniane paliki nie będą wystarczającym zabezpieczeniem przed wjazdem samochodów na chodnik przy ul. Książęcej - paliki te znikną po dwóch dniach.
W związku z uwagą Przewodniczącego Rady, radny Zbyszko Górny wprowadził 
w ramach autopoprawki zmianę zapisu w § 5 projektu uchwały, polegającą za zastąpieniu palików drewnianych palikami metalowymi. 
Radny Arkadiusz Czarnecki zaproponował, aby Rada Osiedla zgłosiła do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2022 projekt dotyczący posadzenia zieleni niskiej przy ul. Książęcej, zamiast finansować to zadanie ze środków Osiedla. 
Odnosząc się do kwestii przejścia dla pieszych przy ul. Baranowskiej, radny Arkadiusz Czarnecki przypomniał, iż Rada Osiedla w ostatnich latach przekazywała środki na projekt wyniesionego przejścia, a nie na montaż poduszek berlińskich 
i wymalowanie pasów. Radny uznał zatem, iż zasadne jest stanowisko radnego Zbyszka Górnego dotyczące wycofania przez Radę środków z zadania „Przesunięcie i wyniesienie przejścia dla pieszych, wraz z oświetleniem, przy ul. Baranowskiej, obok Szkoły Podstawowej nr 59”, tym bardziej, że jak przekonują radni Miasta Poznania, zadanie zostanie wykonane ze środków budżetu Miasta. Radny wyraził ponadto opinię, iż koszty projektów wykonania przejść dla pieszych (zwłaszcza przejścia przy ul Sandomierskiej),  zawarte w projekcie uchwały autorstwa radnego Zbyszka Górnego, są zbyt wygórowane.

Radny Zbyszko Górny wyjaśnił, iż ww. przejścia dla pieszych mają zostać połączone z platformami przystanków autobusowych. Natomiast zawarte w projekcie uchwały koszty projektów wykonania tych przejść wynikają z szacunków Zarządu Dróg Miejskich, przedstawionych na spotkaniu 01.04.2021 r. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Zarządu, zgłaszając do omawianego projektu uchwały poprawkę polegającą na wykreśleniu § 1, § 2, § 4, § 5 i § 6. W projekcie pozostałby zatem jedynie § 3 dotyczący projektów budowy przejść dla pieszych 
z poduszkami berlińskimi w ul. Czernichowskiej przy przystankach Staszowska 
i Tomaszowska. 

Natomiast radny Arkadiusz Czarnecki zgłosił poprawkę polegającą na wykreśleniu 
§ 5 dotyczącego posadzenia zieleni niskiej i montaż palików drewnianych na poboczu ul. Książęcej.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę Przewodniczącego Zarządu polegająca na wykreśleniu § 1, § 2, § 4, § 5 i § 6. Poprawka została przyjęta: za - 7, przeciw - 5, wstrz. się 2. 

Przewodniczący poinformował, iż w sytuacji przyjęcia ww. poprawki, głosowanie poprawki radnego Arkadiusza Czarneckiego jest bezprzedmiotowe. 

Wobec braku dalszych uwag, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w obecności 14 radnych. Wyniki głosowania: za - 8 przeciw - 5, wstrz. - 1.
Uchwała nr XX/73/III/2021 w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich 
o dokonanie zmian w planie finansowym na 2021 rok została podjęta i stanowi 
zał. nr 3 do protokołu. 
3b Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania 
o zmianę redaktora naczelnego i redakcji czasopisma osiedlowego „Nasza Starołęka”.
Projekt uchwały przedstawił jego wnioskodawca, radny Zbyszko Górny, rekomendując Radzie odwołanie p. Jakuba Durkiewicza z funkcji redaktora naczelnego czasopisma osiedlowego „Nasza Starołęka”, argumentując swój wniosek troską o zwiększenie poziomu merytorycznego oraz zapewnienie wydawania maksymalnej liczby numerów czasopisma. Radny zwrócił również uwagę, iż ostatnio radny Jakub Durkiewicz nie uczestniczy w sesjach i komisjach Rady. 

Przewodniczący Rady zwrócił się do pozostałych członków redakcji czasopisma osiedlowego „Nasza Starołęka”, radnej Natalii Janik i radnej Agnieszki Strugińskiej,
z pytaniem, czy któraś z nich podjęłaby się pełnienia funkcji redaktora naczelnego czasopisma. Radna Natalia Janik i radna Agnieszka Strugińska udzieliły na zadane pytanie odpowiedzi negatywnej. Nie zgłoszono również innych kandydatur na stanowisko redaktora naczelnego gazetki. 

Przewodniczący Rady uznał, iż Rada nie powinna rezygnować z wydawania gazetki, gdyż byłoby to zerwaniem z wieloletnią tradycją Osiedla.

Po dyskusji, podczas której radni opowiedzieli się za wstrzymaniem się z podjęciem decyzji dotyczącej odwołania redaktora naczelnego gazetki, radny Zbyszko Górny wycofał z porządku obrad projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o zmianę redaktora naczelnego i redakcji czasopisma osiedlowego „Nasza Starołęka”.
3c Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia listy priorytetów 
w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych 
i gminnych na 2021 r.
Projekt uchwały przedstawił jego wnioskodawca, radny Zbyszko Górny rekomendując Radzie dokonanie w uchwale z dnia 21 lipca 2020 r. w sprawie ustalenia listy priorytetów w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych na 2021 r. zmiany polegającej na nadaniu § 1 następującego brzmienia:

„Ustala się następującą listę zadań powierzonych w zakresie prac remontowych miejskich chodników oraz dróg wewnętrznych i gminnych do realizacji w 2021 r.: 

1) remont punktowy ul. Czernichowskiej”. 
W trakcie dyskusji, radny Arkadiusz Czarnecki wyraził przekonanie, że remonty punktowe nawierzchni ulic powinny być wykonywane ze środków Zarządu Dróg Miejskich. Zwrócił również uwagę, iż ulicą Czernichowską kursują autobusy. 

Przewodniczący Zarządu zgodził się z opinią radnego Arkadiusza Czarneckiego, 
iż remont punktowy ul. Czernichowskiej powinien zrealizowany ze środków Zarządu dróg Miejskich, zwłaszcza, że ul. Czernichowska jest drogą gminną. To stanowisko podzielili również Przewodniczący Rady oraz radny Aleksander Borowicz. 
Wobec braku dalszych uwag, Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, w obecności 14 radnych. Wyniki głosowania: za - 2 przeciw - 10, wstrz. - 2. Uchwała nie została podjęta.

3d Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/1 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części 
w prawie własności działki 5/14.
Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu, rekomendując Radzie pozytywne zaopiniowanie planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/1 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14. Przewodniczący Zarządu poinformował, iż ww. nieruchomość zostanie przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową.

Radny Arkadiusz Czarnecki zgłosił do projektu uchwały poprawkę polegającą na nadaniu § 1 następującego brzmienia: „Opiniuje się negatywnie planowaną przez Miasto sprzedaż w trybie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/1 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14”. 
Jako uzasadnienie dla zaproponowanej opinii negatywnej Radny wskazał, że sieć głównych dróg komunikacyjnych nie jest dostosowana do przyjęcia zwiększonego ruchu pojazdów w związku z planowanymi inwestycjami mieszkaniowymi, permanentnie zakorkowaną ul. Starołęcką oraz nieprzepustowym rondem Starołęka Wspomniane problemy spowodują, że wyjazd z południowej części Starołęki będzie niemożliwy. Dodatkowo nie jest wykonana ul. Ożarowska, natomiast 
ul. Czernichowska wymaga pilnego remontu, który mieliby finansować mieszkańcy Osiedla ze środków wydzielonych dla Rady Osiedla. Ponadto mając na uwadze bezpieczeństwo mieszkańców i brak możliwości wyznaczania przejść dla pieszych we wskazywanych lokalizacjach na istniejących jezdniach, co przy wzroście ruchu pojazdów jest niezbędne, mimo zapewnień, że projekty przejść powstaną, projektów tych nadal nie ma. W kierowanych do Rady Osiedla pismach wskazywano, że nie ma możliwości i środków finansowych, by wykonać projekty przejść. W związku 
z powyższym, kierując się troską o bezpieczeństwo mieszkańców oraz o ochronę środowiska naturalnego (zanieczyszczanego przez spaliny samochodów stojących 
w ciągłych korkach), Radny zaproponował negatywne zaopiniowanie planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości położonej przy ul. Unii Lubelskiej.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę radnego Arkadiusza Czarneckiego. Poprawka została przyjęta: za - 14, przeciw - 0, wstrz. się - 0.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, 
w obecności 14 radnych. Wyniki głosowania: za - 14 przeciw - 0, wstrz. - 0.
Uchwała nr XX/74/III/2021 w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/1 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14 została podjęta i stanowi zał. nr 4 do protokołu. 
3e Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/2 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części 
w prawie własności działki 5/14.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Zarządu, rekomendując Radzie pozytywne zaopiniowanie planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/2 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14.
Radny Arkadiusz Czarnecki zgłosił do projektu uchwały poprawkę polegającą na nadaniu § 1 następującego brzmienia: „Opiniuje się negatywnie planowaną przez Miasto sprzedaż w trybie przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/2 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14”. 

Jako uzasadnienie dla zaproponowanej opinii negatywnej Radny powtórzył te argumenty, które przedstawił w punkcie 3d. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę radnego Arkadiusza Czarneckiego. Poprawka została przyjęta: za - 14, przeciw - 0, wstrz. się - 0.

Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, 
w obecności 14 radnych. Wyniki głosowania: za - 14 przeciw - 0, wstrz. - 0.
Uchwała nr XX/75/III/2021 w sprawie zaopiniowania planowanej przez Miasto sprzedaży nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Unii Lubelskiej, obręb Żegrze, arkusz 15, działka 12/2 wraz z udziałem wynoszącym 1/4 części w prawie własności działki 5/14 została podjęta i stanowi zał. nr 5 do protokołu. 
3f Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2021 rok.
Wobec wycofania przez radnego Zbyszka Górnego z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o zmianę redaktora naczelnego i redakcji czasopisma osiedlowego „Nasza Starołęka” (w punkcie 3b), Przewodniczący Zarządu wycofał z porządku obrad, projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2021 rok. Przewodniczący Zarządu podkreślił, 
iż procedowanie ww. projektu jest bezzasadne, gdyż skoro Rada Osiedla nie wnioskowała o zmianę redaktora naczelnego gazetki, to nie przeznacza środków finansowych na pokrycie opłaty sądowej wymaganej przy ww. zmianie. 
4. Bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady Osiedla.
Przewodniczący Zarządu poinformował, iż w okresie między sesjami Rady na bieżąco kontaktował się z Wydziałem Ruchu Drogowego Komendy Miejskiej Policji oraz Miejskim Inżynierem Ruchu w sprawie korków tworzących się na 
ul. Starołęckiej. Rozważa się wprowadzenie regulacji ruchu na newralgicznym odcinku tej ulicy. Ponadto Przewodniczący Zarządu uczestniczył w posiedzeniach komisji Rady Miasta oraz Zespołu Konsultacyjnego ds. jednostek pomocniczych - osiedli. 
Radny Arkadiusz Czarnecki poprosił, aby pisma wysyłane przez Przewodniczącego Zarządu do wydziałów i jednostek miejskich były przekazywane radnym do wiadomości.

Przewodniczący Rady zadeklarował, iż jeśli pisma osiedlowe będą przekazane na skrzynkę Osiedla, to zostaną przesłane radnym do wiadomości.
5. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, iż mimo przekazywanych radnym linków na rozmaite spotkania, debaty i posiedzenia komisji Rady Miasta, poza nim 
i Przewodniczącym Zarządu nikt w ww. spotkaniach nie uczestniczy. Przewodniczący Rady zaapelował do radnych o wykazanie większej aktywności w tym zakresie.

Następnie Przewodniczący Rady poruszył kwestię ewentualnego wydania przez Radę opinii na temat propozycji wysokości opłat za korzystanie z obiektu położonego przy ul. Fortecznej w zakresie najmu boisk. Przewodniczący Rady przypomniał, 
że Przewodnicząca Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przekazała korespondencję dotyczącą propozycji stawek za najem boisk przy ul. Fortecznej do Wydziału Prawnego. Obecnie trwa przygotowywanie przez ten Wydział opinii. 
Ponadto Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych, by ponownie podjęli dyskusję na temat ewentualnego zawarcia przez Miasto porozumienia z Przedszkolem nr 15 przy ul. św. Antoniego 42 dotyczącego udostępniania przez placówkę w 2021 r. pomieszczenia dla potrzeb organów Osiedla. Dodał, iż Dyrektor Przedszkola nr 15 liczy na zawarcie ww. porozumienia i wyraża gotowość udostępniania pomieszczenia na sesje Rady Osiedla, z zachowaniem wszelkich zasad bezpieczeństwa. 

Radny Arkadiusz Czarnecki zapytał, jaka korespondencja wpływa do siedziby Rady Osiedla przy ul. św. Antoniego 42. 
Radna Agata Wujeska, dyrektor Przedszkola nr 15 wyjaśniła, iż do placówki przekazywany jest cały nakład czasopisma osiedlowego oraz pisma kierowane do Rady Osiedla. Poinformowała również, iż pomieszczenie, które miałoby zostać udostępniane na potrzeby Rady Osiedla zostało zdezynfekowane za pomocą ozonatora. 

Po dyskusji, radni uznali za zasadne zawarcie porozumienia między Miastem 
a Przedszkolem nr 15 dotyczącego udostępniania przez placówkę w 2021 r. pomieszczenia dla potrzeb organów Osiedla.

W dalszej części obrad, Przewodniczący Rady zwrócił się do radnego Zbyszka Górnego z pytaniem, na jakim etapie znajduje się sprawa oświetlenia kładki na moście Dębińskim. 

Radny Zbyszko Górny przypomniał, iż jako radny Miasta Poznania składał w tej sprawie interpelacje, następnie w 2020 r. przygotował pismo do Zarządu Dróg Miejskich. Natomiast w bieżącym roku żadnych działań nie podejmował, gdyż na początku 2021 r. Przewodniczący Rady poinformował radnych, że kwestię oświetlenia kładki uzgodnił z Zastępcą Prezydenta, p. Mariuszem Wiśniewskim. 
Następnie Przewodniczący Rady wystąpił z propozycją zwrócenia się do Prezydenta Miasta z prośbą o zorganizowanie spotkania z Radą Osiedla i mieszkańcami. Jednocześnie poprosił radnego Arkadiusza Czarneckiego o zebranie od radnych propozycji zagadnień, które mogłyby zostać poruszone na tym spotkaniu. Radny zadeklarował, iż podejmie się tego zadania. 

Przewodniczący Zarządu przypomniał, iż Rada Osiedla powinna wskazać lokalizację 6 koszy ulicznych na terenie Minikowa, których zakup sfinansowała. Zarząd Osiedla wystosuje pismo do Zarządu Dróg Miejskich w tej sprawie. 
Radna Natalia Janik zaproponowała, aby wystąpić do Zarządu Transportu Miejskiego o odroczenie na 2022 r. terminu rozpoczęcia remontu torowiska na odcinku od pętli Starołęka do przystanku „Starołęka Mała”, do czasu zakończenia remontu wiaduktu w ciągu ul. Gołężyckiej. 
Przewodniczący Zarządu wyjaśnił, iż przesunięcie ww. terminu na przyszły rok jest niemożliwe, ponieważ remont torowiska w ul. Starołęckiej ma zostać skorelowany 
z pracami prowadzonymi przez spółkę Aquanet na ww. odcinku. 
Radna Natalia Janik poprosiła, aby radni zaangażowali się w przygotowanie projektów rejonowych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2022. 
6. Zamknięcie sesji. 
Wobec wyczerpania tematów, Przewodniczący Rady zakończył sesję, 
co nastąpiło o godz. 20.30 Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła: 



    Przewodniczący Rady Osiedla

(-) Natalia Malinowska


          
                      








   (-) Bogdan Nowak 
             Poznań, 21 kwietnia 2021 r. 

Przewodniczący 


Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1151/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu 

Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo

informuję, że dokończenie XX sesji Rady Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo
przerwanej 13 kwietnia 2021 r.
odbędzie się 29 kwietnia 2021 r. o godz. 18.00

z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość
https://poznan-pl.zoom.us/j/81611379945?pwd=T2NGNnNQYkNXaC94U2FVSGg5YVlidz09
Do zrealizowania pozostały następujące punkty:
3a Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Dróg Miejskich o dokonanie zmian 
w planie finansowym na 2021 rok. 
3b Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o zmianę redaktora naczelnego i redakcji czasopisma osiedlowego „Nasza Starołęka”.
4.  Bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady Osiedla.

 5.  Wolne głosy i wnioski.
 6.  Zamknięcie sesji. 

 Przewodniczący Rady Osiedla 

 Starołęka-Minikowo-Marlewo 

           (-) Bogdan Nowak 
Informacje o przetwarzaniu danych osobowych podczas zdalnej sesji Rady Osiedla
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (dalej RODO) 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Poznania z siedzibą przy placu Kolegiackim 17, 61-841 Poznań.
2. Wyznaczono inspektora ochrony danych (IOD), z którym można się kontaktować poprzez e-mail:  iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań.
3. Pani / Pana dane osobowe przetwarzane są na podstawie art. 6 ust. 1 lit, c, e RODO w jednym lub 
w kilku z poniżej określonych celów: 
a) wypełnianie obowiązków prawnych ciążących na Administratorze w zakresie przewidzianym przepisami prawa (art. 18 i 20 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej oraz uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, numery LXXVI/1113-1154/V/2010) - zapewnienie jawności i dostępności do posiedzeń kolegialnych organów władzy publicznej, w tym  sporządzenie protokołów z przebiegu sesji,
b) wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym (art. 18 ust. 3 ustawy z dnia 
6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej i art. 15zzx ust. 1 ustawy z 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych) – zapewnienie transmisji audiowizualnej lub teleinformatycznej z posiedzeń organów.
4. Zakres przetwarzanych przez Administratora danych osobowych może obejmować: imię,  nazwisko, e-mail, wizerunek, barwa głosu oraz inne kategorie danych, które uczestnik w trakcie obrad sesji Rad Osiedli może przekazać Administratorowi.
5. Dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących u Administratora. 
6. Posiada Pani / Pan prawo do żądania od Administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, na zasadach i w granicach określonych w rozdziale III RODO.
7. Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
8. Podanie danych osobowych przez mieszkańców jest dobrowolne. Zakres udostępnianych Administratorowi danych wynika m.in. z konfiguracji systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rad Osiedli (sterowanie mikrofonem i kamerą), jaką zastosuje osoba, której dane dotyczą tj. uczestnik zdalnej sesji. Natomiast przez radnych osiedlowych podanie danych jest obowiązkowe i niezbędne do wzięcia udziału w sesji zdalnej Rady Osiedla. 
9. Przebieg obrad sesji Rad Osiedli jest rejestrowany na nośniku informacji przy użyciu systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rady Osiedli.
10. W związku ze zdalnym trybem obradowania Rady Osiedla, do którego wykorzystywany jest program ZOOM dostarczony przez Zoom Video Communications, Inc  Pani/Pana dane osobowe przekazywane są do państwa trzeciego będącego poza obszarem Europejskiego Obszaru Gospodarczego na podstawie art. 46 ust. 2 lit. c) RODO (standardowe klauzule umowne).
11. W związku z tym, iż Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej stwierdził nieważność decyzji wykonawczej Komisji Europejskiej (UE) 2016/1250 w sprawie adekwatności ochrony zapewnianej przez Tarczę Prywatności UE-USA, Administrator danych osobowych wdrożył dodatkowe zabezpieczenia celem ich ochrony. Szczegółów w tym zakresie udziela IOD. Więcej informacji nt. przetwarzania danych osobowych przez Zoom Video Communications, Inc  znajduje się w Polityce Prywatności Zoom (załącznik poniżej)

12. Dane osobowe nie będą przetwarzane przez Administratora w sposób opierający się wyłącznie na zautomatyzowanym przetwarzaniu, w tym profilowaniu.
13. Odbiorcami Pani / Pana danych będą podmioty upoważnione do odbioru danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub zawartych z Administratorem umów, w tym podmioty zajmujące się obsługą informatyczną Administratora. 
LISTA OBECNOŚCI CZŁONKÓW RADY OSIEDLA 

STAROŁĘKA-MINIKOWO-MARLEWO

W DNIU 29 KWIETNIA 2021 r. 

(dokończenie sesji z 13 kwietnia 2021 r.) 

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis

	1.
	BAJER Izabela
	obecna

	2.
	BOROWICZ Aleksander
	obecny

	3.
	CZARNECKI Arkadiusz Piotr
	obecny

	4.
	DANILEWICZ Małgorzata
	obecna

	5.
	DRZEWIECKA Elżbieta
	obecna

	6.
	DURKIEWICZ Jakub
	nieobecny

	7.
	DUSZYŃSKI Tadeusz Krzysztof
	obecny

	8.
	GÓRNY Zbyszko Stanisław 
	obecny

	9.
	JANIK Natalia Katarzyna
	obecna

	10.
	NAPIERAŁA Kazimierz 
	obecny

	11.
	NOWAK Bogdan Kazimierz
	obecny

	12.
	SŁOMA Eugeniusz Michał 
	obecny

	13.
	STRUGIŃSKA Agnieszka Ewa
	obecna

	14.


	WIECZOREK-KISTOWSKA Alina Karolina
	obecna

	15.


	WUJESKA Agata Monika
	obecna
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