P R O T O K Ó Ł nr 20

z XX sesji Rady Osiedla Ławica

z dnia 16 lutego 2021 r.
W dniu 16 lutego 2021 r. o godz. 17.30, za pomocą środków porozumiewania się na odległość, odbyła się sesja Rady Osiedla Ławica z udziałem członków Rady.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Przewodnicząca Rady Osiedla, Anna Stawska, powitała członków Rady Osiedla i obecnych gości.
Stwierdziła, że w sesji bierze udział 10 członków Rady Osiedla i jest wymagane kworum.
Na protokolanta powołała Ksawerego Jazdona – pracownika Oddziału Obsługi – Południe Wydziału WJPM.

Przewodnicząca Rady Osiedla przedstawiła porządek obrad przesłany radnym drogą mailową. 
2. Wystąpienie przedstawicieli klubu Rady Miasta Poznania „Wspólny Poznań”.

Przewodnicząca Rady Osiedla powitała obecnych na sesji przedstawicieli klubu radnych Rady Miasta Poznania „Wspólny Poznań”, p. Dorotę Bonk-Hammermeister, p. Halinę Owsianną, p. Henryka Kanię, p. Przemysława Polcyna oraz p. Pawła Sowę.

Głos w imieniu Klubu zabrał radny Przemysław Polcyn, który podziękował za zaproszenie na sesję i odzew na wysłane przez Klub pismo w sprawie możliwości spotkania. Następnie przedstawił główne założenia oraz obszary dotyczące działalności Klubu, w tym m.in. związane z ochroną środowiska, rozwojem lokalnej demokracji (w tym także działalności rad osiedli), zrównoważoną mobilnością, pozyskiwaniem środków dla Poznania oraz wspieraniem mieszkańców. Zwrócił uwagę, że wszyscy członkowie Klubu są byłymi lub obecnymi radnymi osiedlowymi, więc znana jest im specyfika pracy oraz działalność rad osiedli.

Radna Dorota Bonk-Hammermeister również podziękowała za zaproszenie i możliwość udziału w sesji Rady Osiedla. Następnie zaproponowała, aby ze względu na ograniczony czas sesji radni przedstawili najważniejsze problemy i tematy dotyczące funkcjonowania Rady Osiedla Ławica.

Radna Halina Owsianna zwróciła uwagę na czynny udział przedstawicieli Rady Osiedla w działaniach dotyczących funkcjonowania Miasta m.in. poprzez udział w spotkaniach komisji polityki przestrzennej w Radzie Miasta Poznania. 

Wskazała, że liczy na współpracę z Radą Osiedla Ławica oraz innymi radami osiedli w ramach działalności utworzonego Klubu.
Radny Henryk Kania podziękował za zaproszenie na sesję Rady Osiedla i stwierdził, że głównym celem spotkania jest poznanie potrzeb i problemów Rady Osiedla Ławica. 
Na sesję przybyli radni Urszula Kobiałka i Włodzimierz Mocydlarz. W sesji bierze udział 12 radnych.
Przewodnicząca Rady Osiedla przekazała głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, Mieczysławowi Bittnerowi, który przedstawił główne problemy i potrzeby dotyczące funkcjonowania Rady Osiedla w tym m.in.:

· hałasu pochodzącego z lotniska na Ławicy i wpływu funkcjonowania lotniska 
na wysokie budownictwo na Osiedlu,

· zagadnień związanych z ochroną środowiska, w tym w ostatnim okresie
przede wszystkim tematu planowanej zabudowy Fortu VIIa. Przewodniczący
Zarządu Osiedla zwrócił uwagę, że Rada Osiedla sprzeciwia się wycince
drzew i budowie budynków wielorodzinnych, nie jest natomiast przeciwna
adaptacji terenu Fortu na cele społeczne i przeznaczone dla mieszkańców,  

· wsparcia w zakresie działań dotyczących zrównoważonej mobilności w tym 
m.in. w zakresie budowy drogi rowerowej w ul. Złotowskiej, realizowanej 
z budżetu Miasta, o której wykonanie pytają mieszkańcy,

· wzmocnienia działań dotyczących kultury w zachodniej części Poznania, 
w tym na os. Ławica, w zakresie organizacji lub budowy miejsc i placówek 
kulturalnych 
takich jak kino czy teatr,
Przewodnicząca Rady Osiedla zwróciła uwagę na niewystarczającą w stosunku do powstającej w bardzo szybkim tempie zabudowy, ilość szkół, przedszkoli i żłobków na terenie Osiedla. 
Radny Maciej Ciborski zwrócił uwagę na problem smogu na Osiedlu oraz funkcjonowania programu „KAWKA BIS”. Zapytał, czy istnieje możliwość organizacji punktu na terenie Osiedla, w którym np. raz w tygodniu pełniłby dyżur urzędnik pomagający w wypełnianiu wniosków i dokumentacji dotyczącej tego programu.

Radna Halina Owsianna wskazała, że pracownicy Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska UMP pełnią tego rodzaju dyżury w siedzibie Urzędu i jest możliwość umówienia się na spotkanie. Stwierdziła, że przedstawi na posiedzeniu komisji ochrony środowiska propozycję organizacji tego rodzaju dyżuru np. w placówce oświatowej na terenie Osiedla. 
Radny Włodzimierz Mocydlarz poprosił o zwrócenie uwagi na problem funkcjonowania i wykorzystania terenów wokół Stadionu Miejskiego, które ze względu na swoje położenie i duży obszar są atrakcyjne i mogłyby pełnić więcej funkcji niż w chwili obecnej. Zwrócił także uwagę, że ze względu na powstające na Osiedlu Ławica budownictwo brakuje w pobliżu zarówno placówek oświaty jak i miejsc do rekreacji i spędzania wolnego czasu.
Radny Paweł Sowa zapytał o działania Rady w zakresie promowania obyczaju Żandarów jako tradycji charakterystycznej dla os. Ławica. 

Radny Henryk Magdziarek stwierdził, że ludzie zaangażowani w organizację Żandarów próbowali pozyskać środki z różnych źródeł m.in. z Miasta i Rady Osiedla, ale nie było to możliwe ze względu na brak osobowości prawnej. Wskazał, że obecnie założone zostało Stowarzyszenie, które będzie mogło pozyskiwać środki na pielęgnowanie tego zwyczaju.

Ponadto, radny również zgłosił problem braku placówek oświatowych, przedszkoli i żłobków na terenie Osiedla.
Przewodnicząca Rady Osiedla poprosiła o zwrócenie uwagi przez radnych w swoich działaniach na kompleks zabytkowych budynków, tzw. „czworaków”, przy ul. Bukowskiej na terenie dawnego Folwarku Edwardowo.
Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla podziękowała przedstawicielom Klubu „Wspólny Poznań” za udział w sesji i możliwość dyskusji na temat problemów na Osiedlu oraz rozpoczęcia współpracy.
Radni Klubu „Wspólny Poznań” opuścili obrady sesji. 
3.
Komunikaty i oświadczenia.
Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił treść pisma Wydziału Gospodarki Nieruchomościami odpowiadającego na wniosek Rady Osiedla o wskazanie miejsca, w którym można zlokalizować plac zabaw otwarty dla mieszkańców. W piśmie zaproponowano dwie lokalizacje, przy ul. Perzyckiej i ul. Sławińskiej. Przewodniczący Zarządu Osiedla zwrócił uwagę, że działki, na których mogą być zlokalizowane place zabaw muszą spełniać odpowiednie wymagania dotyczące m.in. zachowania odległości od jezdni ulic. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował, że przekazał radnym mailowo projekt zasad i trybu PBO 2022 z prośbą o zapoznanie się. 

Następnie przekazał, że wspólnie z Przewodniczącą Rady Osiedla uczestniczył w spotkaniu z ZKZL w sprawie możliwości podłączenia tzw. „czworaków” przy ul. Bukowskiej do sieci kanalizacyjnej. 

Przewodniczący Zarządu Osiedla przedstawił informację dotyczącą działań podejmowanych w temacie zagospodarowania Fortu VIIa. Poinformował, że w dalszym ciągu wyrażany jest sprzeciw dotyczący wycinki drzew i budowy budynków wielorodzinnych na terenie Fortu i że nie dotyczy on zamiaru zagospodarowania terenu Fortu na cele społeczne i kulturalne. 

Radna Urszula Kobiałka przekazała, że Rada Osiedla w ramach swojej działalności nie może brać udziału jako strona w procedurze wydawania decyzji środowiskowej dla tego przedsięwzięcia. Następnie przedstawiła tryb, w jakim wydawanie takiej decyzji się odbywa. 

Radna Wiesława Sprada stwierdziła, że dla wskazanego terenu obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, w którym nie przewidziano funkcji mieszkaniowej, więc takie zamierzenie nie powinno być realizowane.
Radna Wiesława Sprada zaproponowała, aby umieścić w gablotach informacyjnych na terenie Osiedla informację dotyczącą działań podejmowanych w temacie Fortu VIIa.
Radna Urszula Kobiałka zwróciła uwagę, że dla terenu przy ul. Pastelowej został uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, w którym nie uwzględniono dużej części uwag przekazanych przez Radę Osiedla. Wskazała, że planowana jest budowa kolejnych budynków mieszkaniowych, a nie zwraca się uwagi na konieczność lokalizacji placówek oświatowych, czy infrastruktury drogowej, przez co zaniedbane zostaną potrzeby komunikacyjne na Osiedlu i co spowoduje duży problem dla mieszkańców.
4. 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego
z działalności Zarządu Osiedla za 2020 r.
Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały przesłany radnym drogą mailową przed sesją, dotyczący przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za 2020 rok.

Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.
Głosowanie imienne nad projektem uchwały:

· Mieczysław Bittner – za;

· Maciej Ciborski – za;

· Joanna Jabłońska – wstrzymuje się;

· Urszula Kobiałka – za;

· Małgorzata Krokowska-Paluszak – za;

· Mariusz Lulka – za;

· Henryk Magdziarek – za;

· Włodzimierz Mocydlarz – za;

· Bartosz Paupa – za;

· Teresa Sochoń – za;
· Wiesława Sprada – za; 

· Anna Stawska – za.
Za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 1.
W wyniku głosowania uchwała nr XX/106/III/2021 została podjęta przez Radę.
5.  
Projekt uchwały w sprawie wniosku do wydziałów i miejskich jednostek organizacyjnych o dokonanie zmian w planach finansowych na 2021 rok.
Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały przesłany radnym drogą mailową przed sesją, w którym zaproponowano przekazanie dodatkowych środków na zadania dotyczące organizacji klubów seniora na terenie Osiedla, w związku z wnioskiem Klubu Seniora „Fraszka” w tym zakresie oraz na zakup 2 kamer pułapek dla Straży Miejskiej Miasta Poznania w celu wykorzystania do monitoringu Osiedla. 
Następnie przekazała głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, który zaproponował zmiany w projekcie uchwały polegające na przekazaniu 5.000,00 zł ze środków nierozdysponowanych na zadanie „Utrzymanie terenów przekazanych Osiedlu do korzystania” do realizacji przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta oraz 50.000,00 zł ze środków nierozdysponowanych na zadanie „Wykonanie projektu zagospodarowania terenu przy ul. Miastkowskiej i Heleny Modrzejewskiej” do realizacji również przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Przewodniczący Zarządu Osiedla wskazał, że zmiany te związane są z otrzymaną od Wydziału Gospodarki Nieruchomościami informacją o przygotowanym projekcie Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania, na podstawie którego Rada Osiedla ma otrzymać do korzystania część terenu przy ul. Miastkowskiej i Heleny Modrzejewskiej, o którego przekazanie wnioskowała. 

Przypomniał, że Rada ubiegała się o środki z konkursu grantowego dla zagospodarowania przedmiotowego terenu na cele rekreacyjno-sportowe.
Przewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad zmianą w projekcie uchwały dotyczącą przekazania 5.000,00 zł ze środków nierozdysponowanych na zadanie „Utrzymanie terenów przekazanych Osiedlu do korzystania” do realizacji przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta:
Głosowanie imienne nad poprawką do uchwały:

· Mieczysław Bittner – za;

· Maciej Ciborski – za;

· Joanna Jabłońska – za;

· Urszula Kobiałka – za;

· Małgorzata Krokowska-Paluszak – za;

· Mariusz Lulka – za;

· Henryk Magdziarek – za;

· Włodzimierz Mocydlarz – za;

· Bartosz Paupa – za;

· Teresa Sochoń – za;
· Wiesława Sprada – za; 

· Anna Stawska – za.
Za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania poprawka została wprowadzona do uchwały.

Przewodnicząca Rady Osiedla zarządziła głosowanie nad zmianą w projekcie uchwały dotyczącą przekazania 50.000,00 zł ze środków nierozdysponowanych na zadanie „Wykonanie projektu zagospodarowania terenu przy ul. Miastkowskiej i Heleny Modrzejewskiej” do realizacji przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta:
Głosowanie imienne nad poprawką do uchwały:

· Mieczysław Bittner – za;

· Maciej Ciborski – za;

· Joanna Jabłońska – za;

· Urszula Kobiałka – za;

· Małgorzata Krokowska-Paluszak – za;

· Mariusz Lulka – za;

· Henryk Magdziarek – za;

· Włodzimierz Mocydlarz – za;

· Bartosz Paupa – za;

· Teresa Sochoń – za;
· Wiesława Sprada – za; 

· Anna Stawska – za.
Za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania poprawka została wprowadzona do uchwały.
Następnie Przewodnicząca Rady Osiedla odczytała projekt uchwały wraz z wprowadzonymi poprawkami. Nie zgłoszono uwag i przystąpiono do głosowania.
Głosowanie imienne nad projektem uchwały:

· Mieczysław Bittner – za;

· Maciej Ciborski – za;

· Joanna Jabłońska – za;

· Urszula Kobiałka – za;

· Małgorzata Krokowska-Paluszak – za;

· Mariusz Lulka – za;

· Henryk Magdziarek – za;

· Włodzimierz Mocydlarz – za;

· Bartosz Paupa – za;

· Teresa Sochoń – za;
· Wiesława Sprada – za; 

· Anna Stawska – za.
Za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.
W wyniku głosowania uchwała nr XX/107/III/2021 została podjęta przez Radę.

Sesję opuścili radni Joanna Jabłońska i Henryk Magdziarek. W sesji bierze udział 10 radnych.
6. 
Omówienie projektu zagospodarowania pasa drogowego ulicy H. Modrzejewskiej w Poznaniu.
Przewodnicząca Rady Osiedla przekazała głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, który przedstawił główne założenia projektowanego planu zagospodarowania pasa drogowego na odcinku ulicy H. Modrzejewskiej. Poinformował, że Zarząd Osiedla zwrócił się do Zarządu Dróg Miejskich m.in. o wyznaczenie w projekcie dodatkowych miejsc parkingowych przy działce, która ma zostać przekazana Osiedlu do korzystania. Ponadto zaproponowano również zmianę nawierzchni chodników z płyt 50x50 na kostkę brukową.

Radny Włodzimierz Mocydlarz zwrócił uwagę, że ewentualne miejsca parkingowe, powinny zostać zaprojektowane w taki sposób, by zostały oddzielone od projektowanego chodnika i ulicy. 
Przewodniczący Zarządu Osiedla wskazał, że po otrzymaniu uzgodnionego projektu przedstawiony zostanie on do zaopiniowania przez Radę Osiedla na kolejnej sesji.

7.
Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.
Przewodnicząca Rady Osiedla przekazała głos Przewodniczącemu Zarządu Osiedla, który przedstawił  działalność Zarządu Osiedla w okresie między sesjami.

Przewodniczący Zarządu Osiedla poinformował m.in. o: 

· rozmowach ze Stowarzyszeniem Seniorów „Fraszka” w sprawie możliwości dofinansowania na 2021 rok,

· rozmowach ze Strażą Miejską Miasta Poznania w sprawie zakupu kamer pułapek do wykorzystania na terenie Osiedla,

· przygotowaniach do organizacji posiedzenia Zarządu Osiedla w dniu 8 lutego br. w sprawie Fortu VIIa,

· spotkaniu z Zarządem Komunalnych Zasobów Lokalowych w sprawie możliwości podłączenia do kanalizacji w obrębie „czworaków” przy ul. Bukowskiej,

· negocjacjach z Zarządem Dróg Miejskich w sprawie projektu zagospodarowania pasa drogowego ulicy H. Modrzejewskiej w Poznaniu.
8.
Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca Rady Osiedla wskazała, że Radna Joanna Jabłońska zapytała o możliwość opracowania stałego harmonogramu sesji Rady na obecny rok. 

Przewodnicząca Rady Osiedla poinformowała, że istnieje możliwość opracowania stałego harmonogramu, ale istnieje obawa, że nie zawsze będzie on adekwatny do aktualnych potrzeb w zakresie konieczności zwołania sesji, ze względu na ilość i terminy bieżących spraw. 

Zaproponowała, żeby zgodnie z dotychczasową zasadą, sesje rady odbywały się w stały dzień, czyli w poniedziałki, jeżeli będzie to w danym okresie możliwe i konieczne. Ponadto przekazała, że będzie starała się każdorazowo informować o sesji w możliwie najszybszym terminie.

Radna Wiesława Sprada stwierdziła, że ustalenie poniedziałku jako stałego dnia, w którym będą odbywać się sesje, jest dobrym rozwiązaniem.

Radni w toku dyskusji zaproponowali, aby sesje odbywały się o godzinie 18.00. 
Radny Maciej Ciborski podziękował Przewodniczącemu Zarządu Osiedla i radnej Urszuli Kobiałce za organizację spotkania w sprawie Fortu VIIa w dniu 8 lutego br. z udziałem wielu zaproszonych gości i mieszkańców.

Następnie podziękował radnemu Mariuszowi Lulce za działania poświęcone wyłapywaniu dzików na terenie Osiedla. 
11. 
Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla, podziękowała radnym za przybycie i zamknęła obrady sesji. Sesję zakończono o godz. 20.30.
	Protokolant
	
	Przewodnicząca

Rady Osiedla Ławica


    (-) Ksawery Jazdon    





    (-) Anna Stawska
Załączniki:
1. Porządek obrad.

2. Lista obecności.

3. Uchwała nr XX/106/III/2021.

4. Uchwała nr XX/107/III/2021.

LISTA OBECNOŚCI NA SESJI NR XX

RADY OSIEDLA ŁAWICA

z dnia 16 lutego 2021 r.

	L. P.
	NAZWISKO I IMIĘ
	PODPIS

	1.
	Bittner Mieczysław Maciej
	obecny

	2.
	Brodziak Dawid Wojciech
	nieobecny

	3.
	Ciborski Maciej Marian
	obecny

	4.
	Grycza Ryszard Witold
	nieobecny

	5.
	Jabłońska Joanna Maria
	obecna

	6.
	Kobiałka Urszula Krystyna
	obecna

	7.
	Krokowska-Paluszak Małgorzata Justyna
	obecna

	8.
	Lulka Mariusz
	obecny

	9.
	Magdziarek Henryk Stanisław
	obecny

	10.
	Magdziarek Karol Jan
	nieobecny

	11.
	Mocydlarz Włodzimierz
	obecny

	12.
	Paupa Bartosz Adam
	obecny

	13.
	Sochoń Teresa Elżbieta
	obecna

	14.
	Sprada Wiesława Maria
	obecna

	15.
	  Stawska Anna Sabina
	obecna


Przewodnicząca




 
          
    Poznań, 9 lutego 2021 r.

Rady Osiedla Ławica

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1131/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia Statutu Osiedla Ławica

zwołuję

XX sesję Rady Osiedla Ławica,
która odbędzie się 16 lutego 2021 r. (wtorek) o godz. 17:30
z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość:
link: https://poznan.pl.zoom.us/j/81615348762?pwd=Z3hicGVBOHhxdFBscE9ralplQm5GQT09 
Meeting ID: 816 1534 8762 

Passcode: 509833 

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Wystąpienie przedstawicieli klubu Rady Miasta Poznania „Wspólny Poznań”.

3. Komunikaty i oświadczenia.

4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla Ławica za rok 2020.
5. Projekt uchwały w sprawie wniosku do wydziałów i miejskich jednostek organizacyjnych o dokonanie zmian w planach finansowych na 2021 rok.
6. Omówienie projektu zagospodarowania pasa drogowego ulicy H. Modrzejewskiej w Poznaniu.
7. Sprawozdanie z prac Zarządu Osiedla między sesjami.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla

  (-) Anna Stawska 
Informacje o przetwarzaniu danych osobowych podczas zdalnej sesji Rady Osiedli
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (dalej RODO) z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Poznania z siedzibą przy placu Kolegiackim 17, 61-841 Poznań.

2. Wyznaczono inspektora ochrony danych (IOD), z którym można się kontaktować poprzez e-mail:  iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań.

3. Pani / Pana dane osobowe przetwarzane są na podstawie art. 6 ust. 1 lit, c, e RODO w jednym lub w kilku z poniżej określonych celów: 

1) wypełnianie obowiązków prawnych ciążących na Administratorze w zakresie przewidzianym przepisami prawa (art. 18 i 20 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej oraz uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, numery LXXVI/1113-1154/V/2010) - zapewnienie jawności i dostępności do posiedzeń kolegialnych organów władzy publicznej, w tym  sporządzenie protokołów z przebiegu sesji,

2) wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym (art. 18 ust. 3 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej i art. 15zzx ust. 1 ustawy z 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych) – zapewnienie transmisji audiowizualnej lub teleinformatycznej z posiedzeń organów.

4. Zakres przetwarzanych przez Administratora danych osobowych może obejmować: imię,  nazwisko, e-mail, wizerunek, barwa głosu oraz inne kategorie danych, które uczestnik w trakcie obrad sesji Rad Osiedli może przekazać Administratorowi.

5. Dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących u Administratora. 

6. Posiada Pani / Pan prawo do żądania od Administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, na zasadach i w granicach określonych w rozdziale III RODO.

7. Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
8. Podanie danych osobowych przez mieszkańców jest dobrowolne. Zakres udostępnianych Administratorowi danych wynika m.in. z konfiguracji systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rad Osiedli (sterowanie mikrofonem i kamerą), jaką zastosuje osoba, której dane dotyczą tj. uczestnik zdalnej sesji. Natomiast przez radnych osiedlowych podanie danych jest obowiązkowe i niezbędne do wzięcia udziału w sesji zdalnej Rady Osiedla. 
9. Przebieg obrad sesji Rad Osiedli jest rejestrowany na nośniku informacji przy użyciu systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rady Osiedli.

10. W związku ze zdalnym trybem obradowania Rady Osiedla, do którego wykorzystywany jest program ZOOM dostarczony przez Zoom Video Communications, Inc  Pani/Pana dane osobowe przekazywane są do państwa trzeciego będącego poza obszarem Europejskiego Obszaru Gospodarczego na podstawie art. 46 ust. 2 lit. c) RODO (standardowe klauzule umowne).

11. W związku z tym, iż Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej stwierdził nieważność decyzji wykonawczej Komisji Europejskiej (UE) 2016/1250 w sprawie adekwatności ochrony zapewnianej przez Tarczę Prywatności UE-USA, Administrator danych osobowych wdrożył dodatkowe zabezpieczenia celem ich ochrony. Szczegółów w tym zakresie udziela IOD. Więcej informacji nt. przetwarzania danych osobowych przez Zoom Video Communications, Inc  znajduje się w Polityce Prywatności Zoom (załącznik poniżej).

12. Dane osobowe nie będą przetwarzane przez Administratora w sposób opierający się wyłącznie na zautomatyzowanym przetwarzaniu, w tym profilowaniu.

13. Odbiorcami Pani / Pana danych będą podmioty upoważnione do odbioru danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub zawartych z Administratorem umów, w tym podmioty zajmujące się obsługą informatyczną Administratora.

