Niniejszy protokół sesji 
przygotowany przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, 
nie jest podpisany przez Przewodniczącego Rady.

Zgodnie z § 31 ust. 6 Statutu Osiedla
protokół oczekuje na podpis Przewodniczącego Rady.


PROTOKÓŁ
XLII sesji Rady Osiedla Jeżyce
z dnia 20 października 2022 r. 


Punkt 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja odbywała się w trybie zdalnym z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość na platformie Zoom. O godz. 18.05 Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Krzysztof Koch otworzył sesję, stwierdził kworum (14 radnych), na protokolantkę powołał panią Katarzynę Skibińską i poinformował, że sesja jest nagrywana. Następnie pan Przewodniczący sprawdził listę obecności, do sesji zalogowanych było 14 radnych.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że wpłynęły wnioski o zmianę porządku obrad: wniosek pana Marcina Kuczy, który zgodził się jednak, by z uwagi na napięty program sesji, rozpatrywany był później oraz pilny wniosek Przewodniczącego Zarządu pana Filipa Schmidta dotyczą nasadzeń na ul. Przybyszewskiego. 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poddał pod głosowanie dodanie do porządku obrad punktu 7a „Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu wymiany gatunkowej i odtworzenia drzewostanu przyulicznego w pasie drogowym ul. Przybyszewskiego”.

Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Pani Magda Kielar nie uczestniczyła w głosowaniu.
Porządek obrad został zmieniony

Załącznik Nr 1 - porządek obrad. 
Załącznik Nr 2 - lista obecności.


Punkt 2. Komunikaty.

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie, wobec czego Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził przejście do następnego punktu obrad.
	

Punkt 3. Oświadczenia.

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie, wobec czego Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził przejście do następnego punktu obrad.


Punkt 4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Osiedla Jeżyce oraz radnych z działań podjętych między sesjami. 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował o podjętych działaniach w sprawie drzewa zakwalifikowanego do wycinki na placu Asnyka. Poinformował również, że interwencje dotyczące projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla osiedla Weststadt w kwartale ulic Dąbrowskiego, Przybyszewskiego, Szamarzewskiego i Polnej przyniosły pozytywne rezultaty. Wielu mieszkańców oprotestowało projekt, dzięki czemu Miejska Pracownia Urbanistyczna wycofała się ze wszystkich kontrowersyjnych zapisów dotyczących zabudowy wolnych działek. Ostatecznie plan ma charakter zachowawczy, skierowany na ochronę dziedzictwa kulturowego i obecnej zabudowy. Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował dalej, że w konkursie na dofinansowanie zadań inwestycyjnych udało się zdobyć dofinansowanie w kwocie prawie 700 tys. zł, co przy 207 tys. zł wkładu własnego Osiedla oraz 104 tys. zł wpłat sponsorów, pozwoli na zmodernizowanie sali amarantowej w Domu Tramwajarza. 

O godz. 18.13 do sesji dołączył pan Dawid Majewski – od tej chwili w sesji uczestniczyło 15 radnych.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że podjęta została interwencja w Zarządzie Transportu Miejskiego w sprawie nowego układu linii komunikacyjnych na Osiedlu. Planowane jest zorganizowanie eventu świątecznego w grudniu w rejonie Rynku Jeżyckiego, we współpracy z Targowiskami sp. z o.o., Zarządem Dróg Miejskich oraz Biurem Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta. Podjęto interwencję w Estradzie Poznańskiej w sprawie mebli zakupionych dla Domu Tramwajarza ze środków będących w dyspozycji Osiedla. Operator Domu Tramwajarza - Fundacja Pana Gara zwróciła się z prośbą do Rady Osiedla o zakup sprzętu nagłośnieniowego. W Wydziale Kultury zabiegano o środki na sfinansowanie działalności operatora w przyszłym roku, do dnia dzisiejszego nie ma niestety gwarancji ich uzyskania. Odbył się dyżur dla mieszkańców, jednak takie otwarte dyżury nie cieszą się powodzeniem, wobec czego będą umawiane ad hoc indywidualne spotkania z mieszkańcami. 


Punkt 5. Sprawozdanie Zarządu Osiedla Jeżyce z działań podjętych między sesjami.

Przewodniczący Zarządu Pan Filip Szmidt poinformował, że wszystkie sprawy, którymi zajmował się ostatnio Zarząd, zakończyły się przygotowaniem któregoś z dzisiejszych projektów uchwał, wobec czego będą omawiane w odpowiednich punktach. Ponadto odbył się odbiór chodnika na ul. Nad Seganką, przy tej okazji okazało się, że w projekcie organizacji ruchu dla tego rejonu brakuje przejść dla pieszych na skrzyżowaniu z ul. Janickiego, z jednej strony ulicy wykonano obniżenie krawężnika, jednak donikąd ono nie prowadzi, nie ma przejścia, ani obniżenia z drugiej strony. Zarząd prowadził również korespondencję z mieszkańcami. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Osiedla pan Adam Dzionek z poinformował, że z Przewodniczącym Komisji Kultury panem Markiem Jeżakiem uczestniczył w spotkaniu w sprawie zagospodarowania skweru między ulicami Kościelną a Poznańską, gdzie pojawił się inwestor, gotowy ponieść sto procent kosztów. ZDM w przyszłym roku z własnych środków wdroży projekty organizacji ruchu w rejonie ulic Nad Seganką, Rodziewiczówny i Szczepanowskiego, zakładające uspokojenie ruchu i wytyczenie naprzemiennie miejsc postojowych. 

Pani Justyna Kuberka przekazała informacje na temat wyprzedaży garażowej, która cieszyła się dużym zainteresowaniem i mieszkańcy oczekują, że będzie to wydarzenie cykliczne. 


Punkt 6. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania (Zarządu Zieleni Miejskiej) o podjęcie działań na terenie zieleńca na pl. Asnyka (Krzysztof Koch). 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 14,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Pani Justyna Kuberka nie uczestniczyła w głosowaniu.

Załącznik Nr 3 – Uchwała nr XLII/286/VII/2022 w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o podjęcie działań na terenie zieleńca na pl. Asnyka.


Punkt 7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu instalacji magistrali centralnego ogrzewania w ul. Kościelnej (Filip Schmidt). 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Szmidt przypomniał, że kilka lat temu został rozstrzygnięty miejski konkurs na zagospodarowanie wnętrza ulicy Kościelnej, jednak nigdy nie doszło do realizacji zwycięskiego projektu. W chwili obecnej znajdują się tam szpalery drzew izolujące wnętrze ulicy od podwójnych jezdni biegnących z obu stron. Szpalery nie są okazałe, ponadto kolejne trzy drzewa przeznaczone są już do wycinki. 

O godz. 18.30 do sesji dołączył pan Adam Pakulski – od tej chwili w sesji uczestniczyło 16 radnych.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Szmidt poinformował, że Biuro Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta zleciło opracowanie nowego projektu, do prac włączono także Aquanet Retencja Sp. z o.o., który wykona projekt instalacji retencyjnej. Niestety w czasie, gdy trwają prace nad nowym projektem zagospodarowania, pod ulicą Kościelną lokalizowana jest nowa infrastruktura, taka jak sieć gazowa, komora ciepłownicza, a w miejscu obecnego parkingu miałby znaleźć się podwójny cieplik ze strefą ochronną. Osiedle podjęło działania w celu określenia, na ile da się pogodzić przeprowadzenie cieplika z projektem odnowienia wnętrza ulicy. Odbyło się spotkanie z udziałem Zastępców Prezydenta Miasta Poznania pana Mariusza Wiśniewskiego i pana Bartosza Gussa oraz przedstawicieli jednostek miejskich. Osiedle zaproponowało, by instalacja przebiegała pod jezdnią, a gdyby jednak musiała znaleźć się pod owalnicą, to tylko wtedy, gdy nie będzie kolizji z istniejącymi i projektowanymi szpalerami drzew. Inwestor zlecił opracowanie ekspertyzy, której autorka  jest obecna dzisiaj na sesji. Jej zdaniem nie ma problemu z odtworzeniem szpaleru drzew od strony wschodniej, zwłaszcza z zastosowaniem ekranów przeciwkorzeniowych, a po usunięciu starych drzew w ich miejscu będzie można wykonać nowe nasadzenia Problem pojawia się po stronie zachodniej, gdzie nie można sadzić drzew, a jedynie zieleń niską, np. krzewy, które można łatwo przesadzić, jest to bowiem potencjalne miejsce odkrycia sieci w przypadku awarii. Następnie odbyło się dodatkowe spotkanie z jednostkami miejskimi, na którym okazało się, że powstaje kolejna kolizja, ponieważ według koncepcji Aquanetu zbiornik retencyjny miałby się znaleźć w miejscu, gdzie wypada cieplik. Osiedle poprosiło o informację, czy sieć retencji również będzie wiązać się ze strefami ochronnymi ograniczającymi możliwość nasadzeń, ponieważ zaistniała obawa, że oprócz urządzeń retencyjnych, na niewiele więcej starczy tu miejsca. Aquanet poprosił o czas do końca października na przesłanie informacji i bardziej szczegółowego opracowania. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Szmidt poinformował, że w tej sytuacji został przygotowany projekt uchwały, o pozytywnym zaopiniowaniu sieci cieplnej pod warunkiem uwzględnienia uwag, wśród których jest wymóg zapewnienia bezpieczeństwa istniejących drzew i umożliwienia posadzenia nowych wzdłuż ulicy Kościelnej oraz uzyskanie zapewnienia ze strony Biura Koordynacji i Zarządu Zieleni Miejskiej, że nie będzie żadnych przeszkód, aby dosadzić zieleń wysoką wzdłuż jezdni oraz zieleń niską z małą infrastrukturą w strefie eksploatacji. Od Aquanetu Osiedle oczekuje z kolei zapewnienia, że sieć retencyjna i cieplna nie wejdą ze sobą w kolizję oraz że parametry retencji nie będą uniemożliwiać realizacji koncepcji zleconej przez Biuro Koordynacji, pozytywnie zaopiniowanej przez Osiedle, która powiela w większości rozwiązania z konkursu sprzed pięciu lat. Osiedlu zależy również, by nie powtórzyła się sytuacja, która miała miejsce przy instalacji komory cieplnej, kiedy na bardzo długi czas zakłócone były dostawy ciepła i innych mediów do nieruchomości. Osiedle postuluje również jednoczesne prowadzenie prac dotyczących drzew i sieci cieplnej, by później nie wykonywać znowu kolejnych wykopów, a także by nie okazało się, że zieleń, a zwłaszcza drzewa, nie będą mogły być jednak nasadzone.

Następnie głos zabrała przedstawicielka Koalicji ZaZieleń Poznań, która poinformowała że inwestycja będzie miała negatywny wpływ na istniejące drzewa z uwagi na konieczność poprowadzenia w pobliżu głębokich wykopów. Projekt zabezpieczenia drzew został wykonany poprawnie, proponuje jednak, by wykonawca wziął odpowiedzialność za istniejące drzewa, pozostawił je w takim stanie, w jakim zastał i zapewnił co najmniej trzyletnią pielęgnację. Natomiast jej zdaniem ekrany przeciwkorzenne uniemożliwiają naturalny rozrost drzew, co powoduje ich łatwiejsze przewracanie się przy podczas dużych wiatrów. Ponadto niepotrzebnie przewidziany jest bardzo szeroki pas technologiczny, gdyż obecnie instalacje wykonane są z takich materiałów, że drzewa nie są w stanie w nie wrosnąć. Gestorzy sieci w innych miastach pozwalają sadzić drzewa na sieciach ciepłowniczych, a jeśli zdarzy się awaria, to wtedy ścina się drzewo, które w mieście i tak nie będzie rosnąć dłużej niż 10-15 lat i nie osiągnie dużych rozmiarów. Przedstawiciel Koalicji ZaZieleń Poznań stwierdził, że jest to najlepszy moment, by wytyczne Osiedla zmieniły anachroniczne podejście inwestorów, niepotrzebnie w całym mieście blokujących sadzenie drzew. 

Współautorka ekspertyzy poinformowała, że jej zdaniem uda się ocalić drzewa, jeżeli zostaną spełnione wytyczne co do sposobu prowadzenia prac. Opowiedziała się za usunięciem tylko takiej ilość karpiny, żeby umożliwić posadzenie nowego drzewa oraz za umieszczeniem tuż przy ciepliku ekranu przeciwkorzennego, wtedy odkrycie sieci za 20, czy 50 lat, kiedy potrzebna będzie jej modernizacja, nie spowoduje jakichkolwiek strat w systemie korzeniowym drzew. W przypadku ulicy Kościelnej Veolia wyraziła zgodę na nasadzenia i infrastrukturę na sieci, co jest niespotykane w innych częściach miasta.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poprosił o ustosunkowanie się do postulatu Koalicji ZaZieleń Poznań, by nasadzić drzewa na pasie technologicznym, gdyż i tak nie będą żyć długo. Współautorka ekspertyzy nie zgodziła się z takim stanowiskiem, twierdząc, że drzewa właściwie pielęgnowane mogą żyć nawet 100 lat, tym bardziej, że drzewa w tym miejscu będą rosnąć w lepszych warunkach – w pasie zieleni, a nie w pasie drogowym. Zwróciła także uwagę na ogromny, jej zdaniem, zakres planowanej retencji w ul. Kościelnej, który może uniemożliwić wykorzystanie tego terenu jako parku, w związku z czym poprosiła o uzgodnienie z Aquanetem, na jakie potrzeby ma być aż tak duża retencja.

Głos zabrała jest kolejna przedstawicielka Koalicji ZaZieleń Poznań proponując poprowadzenie sieci w ciągach pieszo-rowerowych i ulicach, zamiast w terenach zieleni i opowiadając się za dużym zakresem retencji. 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch oddał głos przedstawicielce inwestora, która zwróciła uwagę, że w ulicy Kościelnej innego miejsca na sieć już nie ma oraz postawiła pytanie, czy w ogóle planowane jest posadzenia drzew w strefie eksploatacji, ponieważ według jej informacji chodzi o odtworzenie szpalerów drzew, a w tym względzie panuje zgoda - zostaną zachowane istniejące drzewa i uzupełnione braki. Deweloper uzgodnił z Veolią, że w strefie eksploatacji zostaną nasadzone krzewy, co da ciekawy efekt wielopiętrowości przed drzewami. Zwróciła także uwagę, że na wczorajszym spotkaniu Aquanet poinformował o zamiarze umieszczenia bloku betonowego o powierzchni 80 m2 i głębokości 2,5 m, stanowiącego zagrożenie dla istniejących drzew. Uznała, że możliwe jest zapewnienie trzyletniej pielęgnacji przez profesjonalną firmę i udzielenie gwarancji pielęgnacyjnej na nasadzenia.

Pani Magda Kielar zwróciła uwagę, że mowa jest nie o zwykłym miejskim parku, lecz o zachodnim klinie zieleni, o wielkim historycznym i ekologicznym znaczeniu dla miasta. 

Zastępca Przewodniczącego Zarządu pan Adam Dzionek stwierdził, że inwestor lub Veolia powinni porozumieć się z Aquanetem co do lokalizacji obu kolidujących ze sobą inwestycji. Jego zdaniem ulewy poprzednich lat pokazują, że Bogdanka nie jest w stanie przyjąć takich ilości wody, zbiornik retencyjny z rozsączaniem jest więc potrzebny. Żeby dać szansę na wspólne decyzje w tym zakresie i dopasowanie wszystkich elementów, pan Adam Dzionek złożył wniosek o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad. 

Kolejna przedstawicielka inwestora przypomniała, że ze swojej strony inwestor wykonał wszystko, o co prosiło Osiedle, łącznie z ekspertyzą, przez długi czas uzgadnia każdą sprawę, dostosowuje się do wszystkich oczekiwań każdej ze stron, wykonując wszystkie rekomendacje Rady, urzędów i instytucji. W związku z tym niezrozumiałe jest dla niej dalsze przeciąganie sprawy, które skutkować może brakiem możliwości przeprowadzenia prac w okresie bezlistnym, zalecanym w ekspertyzie. To nie inwestor wyszedł z nowym tematem retencji i obawia się, że mogą pojawiać się kolejne sprawy, o których Inwestor nie ma pojęcia, a które uniemożliwią mu spełnienie zaleceń z ekspertyzy.

Na pytanie Przewodniczącego Rady Osiedla Jeżyce pana Krzysztofa Kocha współautorka ekspertyzy poinformowała, że zastosowane mogą zostać obie metody,  zarówno metoda przecisków, jak i otwartego szalowanego wykopu.

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt wyjaśnił, że sprawa retencji została dodana w uchwale w ostatnim momencie i na tym etapie jest jeszcze słabo rozpoznana. Nie jest to istotny temat z punktu widzenia inwestora, natomiast bez niego koncepcja najprawdopodobniej okaże się znowu nie do zrealizowania. Z punktu widzenia Osiedla od wielu lat jest to teren zieleni urządzonej i tylko niesprawność jednostek miejskich doprowadziła do tego, że nie jest on zarezerwowany na cele zieleni i retencji. 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że zanotował sobie dziesięć potencjalnych uwag do zawarcia w projekcie uchwały, a następnie zapytał Przewodniczącego Zarządu, czy w tej sytuacji zamierza procedować uchwałę, czy podejmuje decyzję o wycofaniu jej z porządku obrad. Przewodniczący Zarządu pan Filip Szmidt poinformował, że należy dopisać pojawiające się uwagi i zaczekać do końca miesiąca na dodatkowe informacje od Aquanetu, w związku z czym jako wnioskodawca wycofał projekt uchwały spod obrad. Zaproponował także zwołanie dodatkowej sesji poświęconej tylko temu tematowi.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że w tej sytuacji wniosek pana Adama Dzionka stał się bezprzedmiotowy. Podziękował także za wyważone głosy w dyskusji, wskazując że nie są one ze sobą sprzeczne, a inwestor pokazuje akceptację dla wielu zasadniczych zgłoszonych uwag.

O godz. 19.22 sesję opuścił pan Piotr Delimata – od tej chwili w sesji uczestniczyło 15 radnych.


Punkt 7a. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu wymiany gatunkowej i odtworzenia drzewostanu przyulicznego w pasie drogowym ul. Przybyszewskiego.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Szmidt przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 15,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 4 – Uchwała nr XLII/287/VII/2022 w sprawie zaopiniowania projektu wymiany gatunkowej i odtworzenia drzewostanu przyulicznego w pasie drogowym ul. Przybyszewskiego.


Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta i Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2022 rok (Filip Schmidt, Krzysztof Koch). 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 15,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 5 – Uchwała nr XLII/288/VII/2022 w sprawie wniosku do Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta i Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2022 rok.


Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie zmiany projektu planu wydatków na 2023 r. (Filip Schmidt, Krzysztof Koch). 

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 15,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 6 – Uchwała nr XLII/289/VII/2022 w sprawie zmiany projektu planu wydatków na 2023 r.


Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania o określenie zasad podziału środków pochodzących ze zbycia nieruchomości miejskich na terenie Osiedla Jeżyce (Krzysztof Koch). 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały, będący kopią uchwały podjętej przez Radę Osiedla Stare Miasto, wskazując, że ma ona sens wtedy, gdy będzie podjęta w jednakowym brzmieniu, bez zmian i poprawek przez wszystkie Osiedla. 

Pan Dawid Majewski zwrócił uwagę, że zbywając nieruchomości Miasto likwiduje zasób lokalowy i ogranicza możliwości zakwaterowania mieszkańców. Jego zdaniem w podejmowanej uchwale powinien być zapisany procent środków na odnowienie zasobu lokalowego, gdyż remontowanie zabytków nie powinno być ważniejsze niż obsługiwanie potrzeb mieszkaniowych, zwłaszcza w obecnych kryzysowych czasach. Pan Dawid Majewski sformułował poprawkę polegającą na zastąpieniu zapisu: „5% środków ze zbycia nieruchomości zostanie przeznaczonych na dodatkowe zasilenie programu dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków” zapisem: „5% środków ze zbycia nieruchomości zostanie przeznaczonych na odnowę zasobu lokalowego Miasta Poznań”.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że popiera zdanie pana Dawida Majewskiego, zachęca jednak do głosowania przeciw poprawce, ponieważ w przypadku wystąpienia z uchwałą o innej treści wątpliwe jest, czy Miasto będzie w ogóle procedować sprawę.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad poprawką pana Dawida Majewskiego. 
	
Wyniki głosowania:
za - 4,
przeciw - 8,
wstrzymało się - 2.
Pani Justyna Kuberka nie uczestniczyła w głosowaniu.
Poprawka nie została przyjęta.

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 14,
przeciw - 1,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 7 – Uchwała nr XLII/290/VII/2022 w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania o określenie zasad podziału środków pochodzących ze zbycia nieruchomości miejskich na terenie Osiedla Jeżyce.


Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania (Zarządu Transportu Miejskiego) o wprowadzenie zmian w tymczasowym układzie linii komunikacji publicznej na terenie Osiedla Jeżyce (Krzysztof Koch). 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 15,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 8 – Uchwała nr XLII/291/VII/2022 w sprawie stanowiska w sprawie konieczności wprowadzenia zmian w tymczasowym układzie linii komunikacji publicznej na terenie Osiedla Jeżyce.


Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania (Wydziału Kultury) o zapewnienie środków na finansowanie działalności operatora Domu Tramwajarza w roku 2023 (Krzysztof Koch). 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 1.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak nie uczestniczyła w głosowaniu.

Załącznik Nr 9 – Uchwała nr XLII/292/VII/2022 w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o zabezpieczenie środków na działalność centrum kultury w Domu Tramwajarza.


Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie poparcia starań Fundacji Pana Gara w uzyskaniu grantu na prowadzenie centrum kultury w Domu Tramwajarza w roku 2023 (Krzysztof Koch). 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania:
za - 15,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 10 – Uchwała nr XLII/293/VII/2022 w sprawie stanowiska w sprawie poparcia starań Fundacji Pana Gara w uzyskaniu grantu na prowadzenie centrum kultury w Domu Tramwajarza w roku 2023.


Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o dokonanie zmian w zasobie środków trwałych Estrady Poznańskiej (widownia Domu Tramwajarza) (Krzysztof Koch).

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały, autopoprawką dopisując obok krzeseł także i stoły.
Głos zabrał Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt, który przypomniał, że zakup mebli za pośrednictwem Estrady był jedyną możliwością wyposażenia Domu Tramwajarza. 

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 15,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 11 – Uchwała nr XLII/294/VII/2022 w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o dokonanie zmian w zasobie środków trwałych Estrady Poznańskiej (widownia Domu Tramwajarza).


Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela(-ki) do reprezentacji Osiedla przy realizacji projektu „Zjeżonada, czyli spacer z Anną Kapczyńską po jeżyckich zakamarkach z jej powieści” (Krzysztof Koch).

Pani Justyna Kuberka przedstawiła projekt „Zjeżonada”. 

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 14,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak nie uczestniczyła w głosowaniu.

Załącznik Nr 12 – Uchwała nr XLII/295/VII/2022 w sprawie wyznaczenia przedstawicielki do współpracy przy realizacji projektu pn. „Zjeżonada, czyli spacer z Anną Kapczyńską po jeżyckich zakamarkach z jej powieści”.


Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zmian stałej organizacji ruchu na ul. Dąbrowskiego (na wysokości posesji nr 63 - 69) (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały, z uwagą dopisaną autopoprawką: „Należy zastąpić część słupków stojakami rowerowymi, które pozwolą przypinać rowery mieszkańcom oraz klientom sklepów, znajdujących się w tym miejscu”.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 1.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak nie uczestniczyła w głosowaniu.

Załącznik Nr 13 – Uchwała nr XLII/296/VII/2022 w sprawie zaopiniowania projektu zmian stałej organizacji ruchu na ul. Dąbrowskiego (na wysokości posesji nr 63 – 69).


Punkt 17. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania dokumentacji projektowej pn. „Przebudowa skrzyżowania ul. Galla Anonima z ul. Jana Kassyusza” (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały, z uwagą dopisaną autopoprawką: „W dokumentacji należy nanieść (lub jeśli to zrobiono w osobnej dokumentacji – uwzględnić w toku prac) przejścia dla pieszych przez ul. Galla Anonima oraz Kassyusza”.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przypomniał, że dzięki mieszkańcom osiedla Weststadt uratowano liczne garaże na podwórzach i dziedzińcach starych budynków. Jak się okazało, tylko mały ich procent używany jest zgodnie z przeznaczeniem, większość przeznaczona jest na działania społeczne, w związku z czym wydaje się, że w rejonie tym nie ma większego problemu z parkowaniem.

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 14,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak nie uczestniczyła w głosowaniu.

Załącznik Nr 14 – Uchwała nr XLII/297/VII/2022 w sprawie zaopiniowania dokumentacji projektowej pn. „Przebudowa skrzyżowania ul. Galla Anonima z ul. Jana Kassyusza”.


[bookmark: Bookmark]Punkt 18. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planów Miasta dotyczących przyznania działki 122 z zasobu gminnego decyzją o ustaleniu odszkodowania jako nieruchomości zamiennej za wywłaszczenie działki 120/1 (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak i pan Aleksander Raźniewski nie uczestniczyli w głosowaniu.

Załącznik Nr 15 – Uchwała nr XLII/298/VII/2022 w sprawie zaopiniowania planów Miasta dotyczących przyznania działki 122 z zasobu gminnego decyzją o ustaleniu odszkodowania jako nieruchomości zamiennej za wywłaszczenie działki 120/1.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że wpłynął projekt uchwały pana Marcina Kuczy, w związku z czym poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad polegającą na dopisaniu punktu 18a „Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o podjęcie działań przygotowujących wykonanie kompleksowej przebudowy ulic Dąbrowskiego i Kraszewskiego”.

Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 1,
wstrzymało się - 0.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak nie uczestniczyła w głosowaniu.
Porządek obrad został zmieniony.

O godz. 20.19 pan Dawid Majewski opuścił sesję – od tej chwili w sesji uczestniczyło 14 radnych.


Punkt 18a. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o podjęcie działań przygotowujących wykonanie kompleksowej przebudowy ulic Dąbrowskiego i Kraszewskiego.

Wnioskodawca pan Marcin Kucza przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za -13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak nie uczestniczyła w głosowaniu.

Załącznik Nr 16 – Uchwała nr XLII/299/VII/2022 w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o podjęcie działań przygotowujących wykonanie kompleksowej przebudowy ulic Dąbrowskiego i Kraszewskiego.


Punkt 19. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały.
	
Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Pani Aleksandra Sołtysiak-Łuczak nie uczestniczyła w głosowaniu.

Załącznik Nr 17 – Uchwała nr XLII/300/VII/2022 w sprawie diet dla członków organów Osiedla.


Punkt 20. Wolne głosy i wnioski.

Pani Anna Sarbak poinformowała o zaproszeniu na wernisaż wystawy organizowanej przez Jeżyckie Centrum Kultury, a pani Helena Zadumińska – o zaproszeniu do Przedszkola Galileo. 
Termin kolejnej sesji: 24 listopada.


Punkt 21. Zamknięcie sesji.

O godz. 20.34 Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zamknął sesję Rady Osiedla Jeżyce.



Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce

Krzysztof Koch





Protokołowała:

(-) Katarzyna Skibińska

Przewodniczący                                                                               Poznań, 14.10.2022 r.
Rady Osiedla Jeżyce
Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1153/V/2010 Rady Miasta Poznania
 z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Jeżyce
zwołuję
XLII sesję Rady Osiedla Jeżyce,
która odbędzie się 20 października 2022 r. o godz. 18.00
w trybie zdalnym z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość:
 https://poznan-pl.zoom.us/j/86483517131

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
2. Komunikaty.
3. Oświadczenia.
4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Osiedla Jeżyce oraz radnych z działań podjętych między sesjami. 
5. Sprawozdanie Zarządu Osiedla Jeżyce z działań podjętych między sesjami.
6. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania (Zarządu Zieleni Miejskiej) o podjęcie działań na terenie zieleńca na pl. Asnyka (Krzysztof Koch). 
7. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu instalacji magistrali centralnego ogrzewania w ul. Kościelnej (Filip Schmidt). 
8. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta i Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2022 rok (Filip Schmidt, Krzysztof Koch). 
9. Projekt uchwały w sprawie zmiany projektu planu wydatków na 2023 r. (Filip Schmidt, Krzysztof Koch). 
10. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania i Rady Miasta Poznania o określenie zasad podziału środków pochodzących ze zbycia nieruchomości miejskich na terenie Osiedla Jeżyce (Krzysztof Koch). 
11. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania (Zarządu Transportu Miejskiego) o wprowadzenie zmian w tymczasowym układzie linii komunikacji publicznej na terenie Osiedla Jeżyce (Krzysztof Koch). 
12. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania (Wydziału Kultury) o zapewnienie środków na finansowanie działalności operatora Domu Tramwajarza w roku 2023 (Krzysztof Koch). 
13. Projekt uchwały w sprawie poparcia starań Fundacji Pana Gara w uzyskaniu grantu na prowadzenie centrum kultury w Domu Tramwajarza w roku 2023 (Krzysztof Koch). 
14. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Prezydenta Miasta Poznania o dokonanie zmian w zasobie środków trwałych Estrady Poznańskiej (widownia Domu Tramwajarza) (Krzysztof Koch).
15. Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela(-ki) do reprezentacji Osiedla przy realizacji projektu „Zjeżonada, czyli spacer z Anną Kapczyńską po jeżyckich zakamarkach z jej powieści” (Krzysztof Koch).
16. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zmian stałej organizacji ruchu na ul. Dąbrowskiego (na wysokości posesji nr 63 – 69) (Filip Schmidt).
17. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania dokumentacji projektowej pn. „Przebudowa skrzyżowania ul. Galla Anonima z ul. Jana Kassyusza” (Filip Schmidt).
18. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planów Miasta dotyczących przyznania działki 122 z zasobu gminnego decyzją o ustaleniu odszkodowania jako nieruchomości zamiennej za wywłaszczenie działki 120/1 (Filip Schmidt).
19. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
20. Wolne głosy i wnioski.
21. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący
Rady Osiedla Jeżyce
(-)  Krzysztof Koch


Informacje o przetwarzaniu danych osobowych podczas zdalnej sesji Rady Osiedli

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych (dalej RODO) z dnia 27 kwietnia 2016 r. informuję, iż:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Prezydent Miasta Poznania z siedzibą przy placu Kolegiackim 17, 61-841 Poznań.
2. Wyznaczono inspektora ochrony danych (IOD), z którym można się kontaktować poprzez e-mail: iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań.
3. Pani / Pana dane osobowe przetwarzane są na podstawie art. 6 ust. 1 lit, c, e RODO w jednym lub w kilku z poniżej określonych celów: 
a) wypełnianie obowiązków prawnych ciążących na Administratorze w zakresie przewidzianym przepisami prawa (art. 18 i 20 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej oraz uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, numery LXXVI/1113-1154/V/2010) - zapewnienie jawności i dostępności do posiedzeń kolegialnych organów władzy publicznej, w tym sporządzenie protokołów z przebiegu sesji,
b) wykonanie zadania realizowanego w interesie publicznym (art. 18 ust. 3 ustawy z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej i art. 15zzx ust. 1 ustawy z 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych) – zapewnienie transmisji audiowizualnej lub teleinformatycznej z posiedzeń organów.
4. Zakres przetwarzanych przez Administratora danych osobowych może obejmować: imię, nazwisko, e-mail, wizerunek, barwa głosu oraz inne kategorie danych, które uczestnik w trakcie obrad sesji Rad Osiedli może przekazać Administratorowi.
5. Dane po zrealizowaniu celu, dla którego zostały zebrane, będą przetwarzane do celów archiwalnych i przechowywane przez okres niezbędny do zrealizowania przepisów dotyczących archiwizowania danych obowiązujących u Administratora. 
6. Posiada Pani / Pan prawo do żądania od Administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania oraz prawo do wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, na zasadach i w granicach określonych w rozdziale III RODO.
7. Ma Pani/Pan prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych.
8. Podanie danych osobowych przez mieszkańców jest dobrowolne. Zakres udostępnianych Administratorowi danych wynika m.in. z konfiguracji systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rad Osiedli (sterowanie mikrofonem i kamerą), jaką zastosuje osoba, której dane dotyczą tj. uczestnik zdalnej sesji. Natomiast przez radnych osiedlowych podanie danych jest obowiązkowe i niezbędne do wzięcia udziału w sesji zdalnej Rady Osiedla. 
9. Przebieg obrad sesji Rad Osiedli jest rejestrowany na nośniku informacji przy użyciu systemu wykorzystywanego do obsługi sesji Rady Osiedli.
10. W związku ze zdalnym trybem obradowania Rady Osiedla, do którego wykorzystywany jest program ZOOM dostarczony przez Zoom Video Communications, Inc Pani/Pana dane osobowe przekazywane są do państwa trzeciego będącego poza obszarem Europejskiego Obszaru Gospodarczego na podstawie art. 46 ust. 2 lit. c) RODO (standardowe klauzule umowne).
11. W związku z tym, iż Trybunał Sprawiedliwości Unii Europejskiej stwierdził nieważność decyzji wykonawczej Komisji Europejskiej (UE) 2016/1250 w sprawie adekwatności ochrony zapewnianej przez Tarczę Prywatności UE-USA, Administrator danych osobowych wdrożył dodatkowe zabezpieczenia celem ich ochrony. Szczegółów w tym zakresie udziela IOD. Więcej informacji nt. przetwarzania danych osobowych przez Zoom Video Communications, Inc znajduje się w Polityce Prywatności Zoom (załącznik poniżej).
12. Dane osobowe nie będą przetwarzane przez Administratora w sposób opierający się wyłącznie na zautomatyzowanym przetwarzaniu, w tym profilowaniu.
13. Odbiorcami Pani / Pana danych będą podmioty upoważnione do odbioru danych osobowych na podstawie przepisów prawa lub zawartych z Administratorem umów, w tym podmioty zajmujące się obsługą informatyczną Administratora


[bookmark: _GoBack]LISTA OBECNOŚCI CZŁONKÓW RADY OSIEDLA JEŻYCE
NA XLII SESJI W DNIU 20 PAŹDZIERNIKA 2022 r.
z wykorzystaniem środków porozumiewania się na odległość

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis

	1.
	Augustyniak Wojciech Michał
	nieobecny

	2.
	Delimata Piotr Paweł
	obecny

	3.
	Dzionek Adam Mateusz
	obecny

	4.
	Głogowski Paweł Piotr
	nieobecny

	5.
	Jerzak Marek
	obecny

	6.
	Kielar Magda Joanna
	obecna

	7.
	Koch Krzysztof
	obecny

	8.
	Kuberka Justyna
	obecna

	9.
	Kucza Marcin
	obecny

	10.
	Majewski Dawid
	obecny

	11.
	Miderski Tomasz Michał
	obecny

	12.
	Mleczak Paweł Mirosław
	nieobecny

	13.
	Pakulski Adam
	obecny

	14.
	Pakulski Grzegorz
	nieobecny

	15.
	Piotrowski Jacek Paweł
	obecny

	16.
	Raźniewski Aleksander Jędrzej
	obecny

	17.
	Sarbak Anna Michalina
	obecna

	18.
	Schmidt Filip Maria
	obecny

	19.
	Sołtysiak-Łuczak Aleksandra Marta
	obecna

	20.
	Urbaniak Piotr Paweł
	nieobecny

	21.
	Zadumińska Helena Róża
	obecna




Niniejszy protokół sesji 

 

przygotowany przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, 

 

nie jest podpisany przez Przewodniczą

c

ego

 

Rady.

 

 

Zgodnie z § 31 ust. 6 Statutu Osiedla

 

protokół oczekuje na podpis Przewodniczą

c

ego

 

Rady

.

 

 

 

PROTOKÓŁ

 

XLII sesji

 

Rady Osiedla Jeżyce

 

z dnia 20 października 2022 r. 

 

 

 

Punkt 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

 

 

Sesja odbywała się w trybie zdalnym z wykorzystaniem środków porozumiewania się 

na

 

odległość na platformie Zoom. O godz. 18.05 Prz

ewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan 

Krzysztof Koch otworzył sesję, stwierdził kworum (14 radnych), na protokolantkę powołał 

panią Katarzynę Skibińską i poinformował, że sesja jest nagrywana. Następnie pan 

Przewodniczący sprawdził listę obecności, do sesji 

zalogowanych było 14 radnych.

 

 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że wpłynęły wnioski 

o

 

zmianę porządku obrad: wniosek pana Marcina Kuczy, który zgodził się jednak, by z uwagi 

na napięty program sesji, rozpatrywany był później ora

z pilny wniosek Przewodniczącego 

Zarządu pana Filipa Schmidta dotyczą nasadzeń na ul. Przybyszewskiego. 

 

 

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poddał pod głosowanie dodanie 

do

 

porządku obrad punktu 7a „Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania proj

ektu wymiany 

gatunkowej i odtworzenia drzewostanu przyulicznego w pasie drogowym 

ul.

 

Przybyszewskiego”.

 

 

Wyniki głosowania:

 

za 

-

 

13,

 

przeciw 

-

 

0

,

 

wstrzymało się 

-

 

0

.

 

Pani Magda Kielar nie uczestniczyła w głosowaniu.

 

Porządek obrad został zmieniony

 

 

Załącznik Nr 1

 

-

 

porządek obrad. 

 

Załącznik Nr 2

 

-

 

lista obecności.

 

 

 

Punkt 2. Komunikaty.

 

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie, wobec czego Przewodniczący Rady Osiedla pan 

Krzysztof Koch zarządził przejście do następnego punktu obrad.

 

 

 

 

Punkt 3. 

Oświadczenia.

 

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie, wobec czego Przewodniczący Rady Osiedla pan 

