Niniejszy protokół sesji 
przygotowany przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, 
nie jest podpisany przez Przewodniczącego Rady.

Zgodnie z § 31 ust. 6 Statutu Osiedla
protokół oczekuje na podpis Przewodniczącego Rady.



PROJEKT PROTOKOŁU
XLVI sesji Rady Osiedla Jeżyce,
z dnia 16 lutego 2023 r. 


Punkt 1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja odbywała się w Szkole Podstawowej nr 23 przy ul. Norwida 21. O godz. 18.43 Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Krzysztof Koch otworzył sesję, poinformował, że sesja jest nagrywana, na protokolantkę powołał panią Katarzynę Skibińską. Następnie pan Przewodniczący sprawdził listę obecności (obecnych było 14 radnych, w tym pan Paweł Mleczak, który o godz. 18.46 opuścił sesję) i stwierdził kworum. W sesji uczestniczyli również mieszkańcy. 

Załącznik Nr 1 - porządek obrad. 
Załącznik Nr 2 - lista obecności.


Punkt 2. Komunikaty.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził przejście do kolejnego punktu porządku obrad.


Punkt 3. Oświadczenia.

Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził przejście do kolejnego punktu porządku obrad.


Punkt 4. Wysłuchanie mieszkańców Osiedla obecnych na sesji. 

Mieszkańcy nie wyrazili woli zabrania głosu, wobec czego Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że mogą zabierać głos w poszczególnych punktach porządku obrad.


Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Osiedla Jeżyce oraz radnych z działań podjętych między sesjami (Krzysztof Koch).

Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Krzysztof Koch przekazał informacje na temat środków na zadania kulturalne, w łącznej kwocie 300 tys. zł, z czego 250 tys. zł pochodzi z poprawki Radnych Rady Miasta Poznania pana Łukasza Mikuły i pani Doroty Bonk-Hammermeister, a 50 tys. zł to środki na festiwal „OFF Jeżyce”. W konkursie dla organizacji pozarządowych, który został już rozpisany przez Wydział Kultury, zgłosiło się 20 podmiotów, można więc ocenić, że zainteresowanie rośnie, dzięki czemu możliwy jest coraz wyższy poziom wydarzeń.   

Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Krzysztof Koch przekazał następnie informacje na temat działań podjętych z Zastępczynią Przewodniczącego Zarządu panią Heleną Zadumińska w sprawie nowego Studium. Po wielu argumentach ze strony Rady Osiedla Miejska Pracownia Urbanistyczna poinformowała, że rozważy możliwość objęcia ochroną zabudowy śródmiejskiej. 

Odbyło się wiele spotkań z organizacjami pozarządowymi, we współpracy z którymi zostały sformułowane sugestie do powstających wytycznych konserwatorskich do modernizacji Sali Amarantowej w Domu Tramwajarza, jednak najprawdopodobniej nie uda się zrealizować prac w bieżącym roku. Pozytywnym aspektem w tej sytuacji jest fakt, że Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o. zdobył dodatkowe środki, dzięki czemu zakres prac będzie mógł zostać poszerzony i obejmie również instalacje zlokalizowane poza Salą Armarantową. Najprawdopodobniej w bieżącym roku nie będzie potrzeby wyłączenia tej sali z użytkowania, dzięki czemu będą mogły odbywać się w niej wydarzenia. 

Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Krzysztof Koch poinformował dalej, że pojawiła się inicjatywa jednego z wydawnictw, by umieścić kolejny mural w okolicach Szkoły Podstawowej nr 36. Mural o tematyce literackiej dotyczyć będzie twórczości Małgorzaty Musierowicz, która wyraziła na niego zgodę.

Przewodniczący Komisji Środowiska pan Dawid Majewski przekazał informacje na temat placu zabaw, który planowany jest przy ul. Mylnej. Problem polega na tym, że do terenu, który powinien być udostępniony publicznie, nie ma dostępu, gdyż jest on od ulicy oddzielony przez nieruchomość wspólnoty, na której obecnie znajduje się śmietnik. Jutro odbędzie się spotkanie wspólnoty, na którym będzie przedstawiciel ZKZL Sp. z o.o. i Rady Osiedla, podczas którego ta sprawa zostanie omówiona. Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt i Członek Zarządu pan Piotr Delimata poinformowali, że koszt przeniesienia śmietnika to około 50 000 zł, w tym 20 tys. wykonanie zasieku, 20 tys. utwardzenie nawierzchni i 10 tys. ogrodzenie. Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla Jeżyce pani Anna Sarbak poinformowała, że wspólnota od roku nie otrzymała odpowiedzi od ZKZL Sp. z o.o. i proponuje zorganizowanie w krótkim terminie osobnego spotkania wspólnoty, ZKZL Sp. z o.o., Biura Obsługi Mieszkańców i Rady Osiedla w tej sprawie, ponieważ jutrzejsze spotkanie poświęcone jest tematowi udzielenia absolutorium za 2022 rok. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt przekazał, że ZKZL Sp. z o.o. poinformował Osiedle, że wspólnota odmówiła spotkania i jedyną możliwością kontaktu jest jutrzejsze spotkanie. Wiceprzewodnicząca Rady Osiedla pani Anna Sarbak zauważyła, że w piśmie ZKZL jest wiele niedomówień, w związku z czym zostanie ono omówione na zebraniu wspólnoty.

Przewodniczący Komisji Środowiska pan Dawid Majewski przekazał następnie informacje o wydaniu pozwolenia konserwatorskiego na park w rejonie ul. Poznańskiej, przy nowej inwestycji oraz o możliwości przekazania mieszkańcom 9 domków dla kotów.


Punkt 6. Sprawozdanie Zarządu Osiedla Jeżyce z działań podjętych między sesjami (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt poinformował, że jak co roku odbyło się spotkanie z Zarządem Dróg Miejskich, na którym omówiono, jakie zadania zostaną sfinansowane i zrealizowane w 2023 roku. Przede wszystkim będzie to przebudowa ul. Słowackiego na odcinku przy Szkole Podstawowej nr 36, między ul. Kraszewskiego i Wawrzyniaka. Inwestycja została wyceniona na ponad dwa miliony złotych, do dyspozycji jest w tej chwili 900 tys. zł ze środków pochodzących z dochodów ze Strefy Płatnego Parkowania i 500 tys. zł z poprawki radnych miejskich, w związku z czym ZDM zaoferował, że postara się zdobyć brakujące środki. W inwestycję tę włożono już wiele wysiłku i dobrze, gdyby udało się ją zrealizować. Jeśli chodzi o ul. Wawrzyniaka, Do przyszłego roku Wydział Terenów Zieleni ZDM doprecyzuje, jaki rodzaj zieleni należy posadzić na tej ulicy na odcinku od ul. Jackowskiego do ul. Szamarzewskiego, byłoby to zadanie na 2024 rok. Większy problem jest z ulicą Gajowa, gdzie z uwagi na drzewa i różnice poziomów musi zostać wykonana przebudowa, tzn. przygotowany projekt budowlany, co po pierwsze wydłuża czas, a po drugie podnosi koszt inwestycji, który będzie prawdopodobnie zbliżać się do miliona zł. W związku z tym prace na ul. Gajowej należy zaplanować na przyszły rok, lub nawet na kolejne lata, w zależności od tego, na ile zostanie wyceniona ulica Wawrzyniaka.

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt poinformował dalej, że na spotkaniu poruszony został temat ulic na terenie Jeżyce-Północ, jednak bez żadnych konkluzji. W najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania panem Mariuszem Wiśniewskim oraz przedstawicielami ZDM i ZTM, na którym omówiony zostanie temat uwag Rady Osiedla do ulic Barańczaka i Janickiego oraz problem planowanego placu miejskiego, na temat którego ZDM odpisał, że nie jest to jego właściwość, mimo że udzielał uzgodnień deweloperowi; częścią działek zarządza również Wydział Gospodarki Nieruchomościami. Na spotkaniu poruszony zostanie również temat uwag Rady Osiedla do projektu przystanków na ul. Kraszewskiego i szpaleru drzew, który należy tu odtworzyć.
	
Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt poinformował następnie, że osobna część spotkania z ZDM poświęcona była ulicy Słowackiego. Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch, ocenił, że przebudowa ul. Słowackiego na odcinku od ul. Wawrzyniaka do ul. Kraszewskiego, jak na możliwości Rady Osiedla, może okazać się projektem spektakularnym, zakładającym nie tylko remont chodników, ale całkowitą odmianę tej przestrzeni, w klimacie takim, jaki udało się stworzyć przy okazji imprezy Park(ing) Day, z wyniesionym placem na wysokości szkoły, z odmienną nawierzchnią, dodatkowymi nasadzeniami zieleni, być może z kreatywnymi urządzeniami dla dzieci. Jest szansa na pojawienie się miejsca, gdzie ludzie z różnych pokoleń będą mogli spędzać czas. Będzie to indywidualny projekt, coś innego, niż dotychczasowe odnawianie ulic, być może uda się osiągnąć efekt, jakiego dawno nie było. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował dalej, że na spotkaniu z ZDM potwierdzono ustalenia dotyczące zieleni, między innymi szpaleru drzew przy nowym odcinku ulicy św. Wawrzyńca i zieleni na ul. Gajowej oraz na ul. Słowackiego w misach. Osobne spotkanie będzie dotyczyło chodnika na ul. Sienkiewicza i Janickiego, kolejne spotkanie należy zorganizować w sprawie lokalizacji słupków i stojaków oraz organizacji ruchu w rejonie Polna-Galla Anonima i Jeżycka-Mylna.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował także o spotkaniu z Biurem Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta, na którym potwierdzono, że w bieżącym roku zostanie zaprojektowany skwer w miejscu, gdzie łączy się nowa i stara ul. św. Wawrzyńca. Najprawdopodobniej będą tam do usunięcia niektóre drzewa, które nie rokują, w związku z czym wykonawca ma stworzyć plan, pokazać mieszkańcom, które drzewa są faktycznie chore i dlaczego muszą zostać usunięte. Wszystkie zdrowe drzewa będą zachowane, a w miejsce usuniętych zostanie nasadzone jeszcze więcej drzew. W kolejnym sezonie zimowym i wiosennym zostaną wykonane nasadzenia na projektowanym skwerze. W sprawie odnowienia ul. Kościelnej będzie opublikowane ogłoszenie o zamówieniu publicznym, następnie potrzebna będzie organizacja spotkania z Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania panem Bartoszem Gussem dotyczące ostatniego dużego problemu na ul. Kościelnej, tj. działającego tu parkingu.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował dalej o otrzymaniu rozstrzygnięcia w sprawie uwag zgłoszonych do projektu statutu Osiedla. Niestety, po raz drugi żadne uwagi nie zostały uwzględnione. W sprawie okręgów nie odniesiono się do argumentu, że Osiedle jest całością, a Rynek Jeżycki czy Dom Tramwajarza to tematy zajmujące mieszkańców nie tylko z jednego kwartału. Osiedle wskazywało na przypadkowość zamieszkania radnego oraz fakt, że nie będzie można głosować na osobę mieszkającą tuż obok, ale za granicą okręgu. Na to wszystko odpowiedziano argumentem dotyczącym zupełnie innej sprawy, że w ten sposób będzie więcej kandydatów i będą bardziej różnorodni. Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch wyraził obawę, że na niektórych osiedlach w ogóle nie pojawi się wystarczająca liczba kandydatów. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował o możliwości zgłaszania wniosków do planu inwestycji Aquanet Sp. z o.o. Przekazał także, że trwają negocjacje z firmą Polenergia w sprawie sieci kablowej, którą Rada ostatnio zaopiniowała negatywnie. Po naniesieniu mapek instalacji na siebie okazało się, że sieć kablowa nie koliduje z siecią retencyjną, ani cieplną. Inwestor jest gotowy przygotować plan drzewostanu i tak wykonać sieć kablową, by nie uszkodzić drzew, ani obecnych, ani przyszłych. W tej sytuacji Biuro Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta nie będzie wnosić sprzeciwu. Po otrzymaniu planu drzewostanu Rada Osiedla zadecyduje, czy zaopiniować sieć kablową pozytywnie, tak jak zaopiniowano sieć cieplną.

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że mieszkaniec obecny na sali złożył wniosek o informację o liczbie wyciętych drzew. Odbyło się dłuższe spotkanie, na którym wyjaśniono, jakie są możliwości działania Osiedla w kwestii zieleni. Niestety bilans jest negatywny dla Jeżyc, w ciągu ostatniego czasu ubyło ponad 2 tys. drzew, choć dotyczy to głównie ul. św. Wawrzyńca, na co Rada Osiedla nie miała wpływu. Rada podejmuje natomiast działania w celu ochrony w tym miejscu zieleni, którą udało się zachować, z kolei mieszkańcy walczą z inwestorem o zieleń na działce za Bamberskim Dworem. Inne podejmowane tematy we współpracy z mieszkańcami to czystość i organizacja ruchu na czas budowy na ul. Dąbrowskiego, na odcinku między Rynkiem Jeżyckim a ul. Staszica, gdzie występują różne niebezpieczne sytuacje, a odpowiednie jednostki nic z tym nie robią. ZDM z Miejskim Inżynierem Ruchu pracują nad problemem niezgodności projektów z obowiązującymi przepisami odnośnie zawracania na końcu ulicy Wawrzyniaka, jest to temat wart monitorowania przez Osiedle w zakresie zazielenienia i remontu chodników. Miejski Konserwator Zabytków wydał deweloperowi zgodę na skwer przy ul. Poznańskiej, prace ruszą na wiosnę. Podejmowane są dalsze działania w celu utworzenia terenu zieleni między ulicami Mickiewicza a Roosevelta. 

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt przekazał następnie, że w zakresie kultury są szanse na przekazanie mebli do Domu Tramwajarza. Jeśli chodzi o organizację imprez nawiązana została współpraca z Biurem Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta oraz z Wydziałem Zdrowia i Spraw Społecznych. Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że środków wystarczy na organizację dwóch wydarzeń z cyklu „Rynek Rozmaitości Jeżyckich”, jednego w czerwcu, w ostatni weekend roku szkolnego, 3 tygodnie po „Dniach Jeżyc”, a drugiego na gwiazdkę. Pojawili się chętni sponsorzy, w związku z czym może jedno z wydarzeń będzie dwudniowe lub nawet uda się zorganizować trzecie wydarzenie. Członek Zarządu pan Piotr Delimata poinformował, że tematem przewodnim tegorocznego festynu „Dni Jeżyc” będzie taniec. 

Zastępczyni Przewodniczącego Zarządu pani Helena Zadumińska zabrała głos w kwestii przebudowy chodnika na ul. Gajowej. Jeden z przedsiębiorców z tej ulicy został poinformowany przez ZDM, że Rada Osiedla nawet nie zaproponowała, że przeznaczy środki finansowe na opracowanie projektu przebudowy, a gdyby Rada zaproponowała coś takiego, to ZDM przyjąłby zadanie do realizacji. Pani Helena Zadumińska zadała pytanie, czy jest możliwość przesunięcia środków na ten cel, skoro ZDM deklaruje, że przyjmie zadanie i opracuje projekt tym roku, a dodatkowo sam poszuka pieniędzy na realizację przebudowy. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt zaproponował, by przesłać mieszkańcowi uchwałę Rady Osiedla, w której ul. Gajowa jest na pierwszym miejscu wśród priorytetów oraz informację, że ZDM odmówił przyjęcia zadania w bieżącym roku. Przewodniczący Zarządu dodał, że na spotkaniu ZDM informował, że brakuje środków na realizację wielu innych projektów, np. wyniesionego skrzyżowania Polna-Szamarzewskiego czy projekty zielonych skrzyżowań z PBO. Nie można więc mówić w tej sytuacji, że Rada Osiedla nie chciała przekazać środków na nowy projekt, skoro sam Zarząd Dróg Miejskich nie przyjmuje środków na nowe projekty, dopóki nie zrealizuje tych, które już są opracowane. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt wyraził nadzieję, że być może przedsiębiorcy uda się otworzyć dodatkową ścieżkę w ZDM, w związku z czym należy monitorować tę sprawę. Niestety podpisana została niekorzystna umowa z inwestorem Zajezdni, który powinien wyremontować całą ulicę Gajową, a nie tylko krótki odcinek po swojej stronie. 


Punkt 7. Zmiana organizacji ruchu i wprowadzenie zieleni na ul. Zeylanda – omówienie (Filip Schmidt). 

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt poinformował, że na ulicy Zeylanda posadzenie drzew w gruncie wymagałoby przebudowy ulicy kosztem kilku milionów złotych, istnieje natomiast możliwość posadzenia drzew w długim ciągłym gazonie, trzeba tylko zmienić organizację ruchu, wprowadzić parkowanie równoległe i zwęzić pasy ruchu. Na kolejną sesję zostanie przygotowany projekt uchwały w tej sprawie, do tego czasu należy przeanalizować, jakie jest zapełnienie miejsc parkingowych w rejonie tej ulicy. Ostatnio na sąsiedniej ulicy Gajowej, bez żadnych konsultacji, odtworzono i nawet zwiększono liczbę miejsc parkingowych. Zastępca Przewodniczącego Zarządu pan Adam Dzionek dodał, że po zachodniej stronie ul. Zeylanda jest gęsta sieć instalacji, natomiast po wschodniej stronie sieci nie ma i tam drzewa mogłyby być posadzone w gruncie. Jest to znacznie szersza ulica i innej klasy niż ulice dotychczas zazieleniane przez Radę Osiedla, sama jezdnia ma szerokość 11 m, można więc także pomyśleć o kwestiach bezpieczeństwa rowerzystów, z drugiej jednak strony jest to ulica, którą porusza się wiele autobusów.


Punkt 8. Projekt uchwały w spr. zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Stefana Żeromskiego i Botanicznej w Poznaniu, w zakresie dot. obszaru Osiedla (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch poinformował, że Rada Osiedla przyjrzy się pracom na dalszym etapie i wobec braku głosów w dyskusji zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 3 – uchwała nr XLVI/319/VII/2023 w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Stefana Żeromskiego i Botanicznej w Poznaniu, w zakresie dot. obszaru Osiedla.


Punkt 9. Projekt uchwały w spr. wyznaczenia przedstawicielki Osiedla Jeżyce do prac komisji konkursowych organizowanych przez Gabinet Prezydenta (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały.
Pani Anna Sarbak wyraziła zgodę i poinformowała o swoich działaniach jako przedstawicielki w konkursach organizowanych przez Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 4 – uchwała nr XLVI/320/VII/2023 w sprawie wyznaczenia przedstawicielki Osiedla Jeżyce do prac komisji konkursowych organizowanych przez Gabinet Prezydenta. 


Punkt 10. Projekt uchwały w spr. zaopiniowania zgłoszenia do konkursu „Najlepszy Dzielnicowy Miasta Poznania” (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił projekt uchwały.
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 5 – uchwała nr XLVI/321/VII/2023 w sprawie zaopiniowania zgłoszenia do konkursu „Najlepszy Dzielnicowy Miasta Poznania” 


Punkt 11. Projekt uchwały w spr. przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za rok 2022 (Filip Schmidt). 

Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu za 2022 rok, wskazując m.in. na zakończone inwestycje – zagospodarowanie terenu na wybieg dla psów oraz zrewaloryzowanie ul. Wawrzyniaka między ul. Szamarzewskiego a ul. Dąbrowskiego, a także na zorganizowane wydarzenia kulturalne, dofinansowanie placówek oświatowych i żłobka oraz realizację zadań ze środków celowych i pochodzących z dochodów z SPP i ŚSPP. Przewodniczący Zarządu przekazał informacje na temat podjętych przez Zarząd uchwał, które za każdym razem były szeroko konsultowane oraz o realizacji uchwał Rady, podkreślając, że nie widać już zagrożeń dla projektu rewitalizacji ul. Kościelnej, za wyjątkiem sprawy istniejącego tu parkingu. Następnie Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt przekazał informacje o innych podejmowanych przez Zarząd działaniach dotyczących takich spraw jak np. koncepcja przebudowy ul. Słowackiego, miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, koncepcje i nazwy nowych ulic na terenie Jeżycach-Północ. Procedowane są uchwały w sprawie ulic Barańczaka i Janickiego, udało się ochronić drzewa przy ul. Kościelnej i w trójkącie między starym a nowym odcinkiem ul. św. Wawrzyńca, zasadzić drzewa na ul. Przybyszewskiego, pozyskać dofinansowanie w konkursie grantowym na Dom Tramwajarza. Przewodniczący Zarządu Osiedla pan Filip Schmidt podkreślił, że Zarząd Osiedla realizował swoje zadania przy wsparciu radnych.


Wobec braku pytań i głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
za - 12,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.
Podczas glosowania pan Grzegorz Pakulski znajdował się poza salą obrad.

Załącznik Nr 6 – uchwała nr XLVI/322/VII/2023 w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za rok 2022 


Punkt 12. Projekt uchwały w spr. wniosku do Zarządu Zieleni Miejskiej o dokonanie zmiany w planie finansowym (Filip Schmidt).

Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt poinformował, że Plac Asnyka był zamykany przez Zarząd Zieleni Miejskiej od lat, dwa razy dziennie przychodziła osoba, która otwierała i zamykała na klucz furtki, jednak potem, w ramach oszczędności ZZM zrezygnował z zamykania - wtedy pojawiły się skargi mieszkańców. Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch dodał, że zgodnie z regulaminem plac jest czynny do godziny 21.00. W dyskusji udział wzięli radni: Dawid Majewski, Adam Dzionek, Piotr Urbaniak, Grzegorz Pakulski, Filip Schmidt, Krzysztof Koch, Aleksander Raźniewski, którzy podnieśli m. in., że jeśli coś się dzieje na placu, to powinna reagować Straż Miejska, należy również rozważyć wprowadzenie monitoringu i urządzeń takich jak elektrorygle. Przewodniczący Zarządu pan Filip Schmidt zaproponował, że dowie się, jakie są możliwości elektronicznego zamykania furtek oraz wystąpi do ZZM o dokładniejsze informacje na temat zwiększonej liczby aktów wandalizmu. Plac jest bardzo mocno użytkowany przez mieszkańców, urządzenia starzeją się i często wymagają naprawy. Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zapytał radnych i mieszkańców, czy ktoś zna przypadki wandalizmu na placu Asnyka w nocy, jednak nikt nic nie zgłosił.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
za - 0,
przeciw - 12,
wstrzymało się - 1.
Uchwała nie została podjęta.


Punkt 13. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr II/11/VII/2019 z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie powołania stałych komisji Rady oraz określenia przedmiotu i zakresu ich działania (Krzysztof Koch).

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały, przypominając o rezygnacji pana Marka Jerzaka z przewodniczenia Komisji Kultury i Spraw Społecznych i proponując na funkcję Przewodniczącej panią Helenę Zadumińską, pomysłodawczynię m.in. imprezy Park(ing) day na Jeżycach. Pan Grzegorz Pakulski poinformował o rezygnacji swojej i pana Adama Pakulskiego, a pani Magda Kielar zgłosiła akces do komisji, co pan Przewodniczący Krzysztof Koch uwzględnił w ramach autopoprawki do projektu uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
za - 13,
przeciw - 0,
wstrzymało się - 0.

Załącznik Nr 7 – uchwała nr XLVI/323/VII/2023 w sprawie zmieniająca Uchwałę Nr II/11/VII/2019 z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie powołania stałych komisji Rady oraz określenia przedmiotu i zakresu ich działania 


Punkt 14. Projekt uchwały w spr. zdalnego trybu obradowania (Krzysztof Koch).

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch przedstawił projekt uchwały.
W dyskusji głos zabrali radni: Dawid Majewski, Filip Schmidt, Magda Kielar, Marcin Kucza, Grzegorz Pakulski, Adam Dzionek, opowiadając się za mieszaną formą odbywania sesji. 
Głos zabrał mieszkaniec, który stwierdził, że sesje stacjonarne były bardziej interesujące, większa liczba mieszkańców wypowiadała się, podczas gdy udział mieszkańców w sesjach zdalnych jest znikomy.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

Wyniki głosowania:
za - 5,
przeciw - 4,
wstrzymało się - 4.

Załącznik Nr 8 – uchwała nr XLVI/324/VII/2023 w sprawie zdalnego trybu obradowania. 


Punkt 15. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zaprosił na spotkanie zdalne ze wszystkimi jednostkami oświaty omówienie wzajemnych oczekiwań i różnych form wsparcia, które Rada może zaproponować jednostkom. Spotkanie zdalne, zainicjowane przez Przewodniczącą Komisji Edukacji panią Justynę Kuberkę, odbędzie się 28 lutego br. 


Punkt 16. Zamknięcie sesji.

O godz. 20.18 Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch zamknął sesję Rady Osiedla.


Przewodniczący
Rady Osiedla Jeżyce


Krzysztof Koch



Protokołowała:
(-) Katarzyna Skibińska



Przewodniczący 								Poznań, 10.02.2023 r.
Rady Osiedla Jeżyce

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1153/V/2010 Rady Miasta Poznania
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Jeżyce
zwołuję
XLVI sesję Rady Osiedla Jeżyce,
która odbędzie się 16 lutego 2023 r. o godz. 18.30
w Szkole Podstawowej nr 23 przy ul. Norwida 21 w Poznaniu.


Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
2. Komunikaty.
3. Oświadczenia.
4. Wysłuchanie mieszkańców Osiedla obecnych na sesji. 
5. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Osiedla Jeżyce oraz radnych z działań podjętych między sesjami (Krzysztof Koch).
6. Sprawozdanie Zarządu Osiedla Jeżyce z działań podjętych między sesjami (Filip Schmidt).
7. Zmiana organizacji ruchu i wprowadzenie zieleni na ul. Zeylanda – omówienie (Filip Schmidt). 
8. Projekt uchwały w spr. zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Stefana Żeromskiego i Botanicznej w Poznaniu, w zakresie dot. obszaru Osiedla (Filip Schmidt).
9. Projekt uchwały w spr. wyznaczenia przedstawicielki Osiedla Jeżyce do prac komisji konkursowych organizowanych przez Gabinet Prezydenta (Filip Schmidt).
10. Projekt uchwały w spr. zaopiniowania zgłoszenia do konkursu „Najlepszy Dzielnicowy Miasta Poznania” (Filip Schmidt).
11. Projekt uchwały w spr. przyjęcia sprawozdania rocznego z działalności Zarządu Osiedla za rok 2022 (Filip Schmidt). 
12. Projekt uchwały w spr. wniosku do Zarządu Zieleni Miejskiej o dokonanie zmiany w planie finansowym (Filip Schmidt).
13. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr II/11/VII/2019 z dnia 9 maja 2019 r. w sprawie powołania stałych komisji Rady oraz określenia przedmiotu i zakresu ich działania (Krzysztof Koch).
14. Projekt uchwały w spr. zdalnego trybu obradowania (Krzysztof Koch).
15. Wolne głosy i wnioski.
16. Zamknięcie sesji.


Przewodniczący
Rady Osiedla Jeżyce


(-) Krzysztof Koch


Informacje o przetwarzaniu danych osobowych dla uczestników sesji rad osiedli
Prezydent Miasta Poznania jako administrator danych osobowych informuje, że Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są w celu wypełnienia obowiązku prawnego wynikającego z uchwał Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. nr LXXVI/1113-1154/V/2010, w sprawie uchwalenia statutów osiedli - jednostek pomocniczych Miasta Poznania, którym jest sporządzanie protokołów z sesji Rad Osiedli. Przebieg sesji może być rejestrowany na nośniku informacji.
Ma Pani/Pan prawo do żądania od Administratora: dostępu do swoich danych osobowych, sprostowania danych, które są nieprawidłowe, a w sytuacjach określonych prawem - usunięcia i ograniczenia przetwarzania. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Wyznaczono inspektora ochrony danych, z którym można się kontaktować poprzez e-mail: iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań.
Pełna informacja dotycząca przetwarzania Pani/Pana danych osobowych znajduje się pod adresem: https://bip.poznan.pl/bip/klauzula-informacyjna,p,50431.html
[bookmark: _GoBack]

LISTA OBECNOŚCI CZŁONKÓW RADY OSIEDLA JEŻYCE
NA XLVI SESJI W DNIU 16 LUTEGO 2023 R.
 

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis

	1.
	Augustyniak Wojciech Michał
	nieobecny

	2.
	Delimata Piotr Paweł
	obecny

	3.
	Dzionek Adam Mateusz
	obecny

	4.
	Głogowski Paweł Piotr
	nieobecny

	5.
	Jerzak Marek
	nieobecny

	6.
	Kielar Magda Joanna
	obecna

	7.
	Koch Krzysztof
	obecny

	8.
	Kuberka Justyna
	obecna

	9.
	Kucza Marcin
	obecny

	10.
	Majewski Dawid
	obecny

	11.
	Miderski Tomasz Michał
	nieobecny

	12.
	Mleczak Paweł Mirosław
	nieobecny

	13.
	Pakulski Adam
	nieobecny

	14.
	Pakulski Grzegorz
	obecny

	15.
	Piotrowski Jacek Paweł
	nieobecny

	16.
	Raźniewski Aleksander Jędrzej
	obecny

	17.
	Sarbak Anna Michalina
	obecna

	18.
	Schmidt Filip Maria
	obecny

	19.
	Sołtysiak-Łuczak Aleksandra Marta
	nieobecna

	20.
	Urbaniak Piotr Paweł
	obecny

	21.
	Zadumińska Helena Róża
	obecna





Niniejszy protokół sesji 

 

przygotowany przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, 

 

nie jest podpisany przez Przewodniczą

c

ego

 

Rady.

 

 

Zgodnie z § 31 ust. 6 Statutu Osiedla

 

protokół oczekuje na podpis Przewodniczą

c

ego

 

Rady

.

 

 

 

 

PROJEKT PROTOKOŁU

 

X

L

V

I

 

sesj

i

 

Rady Osiedla Jeżyce,

 

z dn

ia

 

1

6 lutego 

202

3

 

r.

 

 

 

 

Punkt 1. 

Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

 

 

Sesja odbywała się w Szkole Podstawowej nr 23 

przy ul. Norwida 21. O godz. 18.43

 

Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Krzysztof Koch otworzył sesję, 

poinformował, że sesja 

jest nagrywana, 

na protokolantkę powołał panią Katarzynę Skibińską

. Następnie pan 

Przewodniczący 

sprawdził listę obecności (obecnych było 1

4

 

radnych

, w tym 

pan Paweł Mleczak, 

który 

o 

godz. 18.46 opuścił sesję)

 

i

 

stwierdził kworum

. W

 

sesji uczestniczyli również mieszkańcy. 

 

 

Załącznik Nr 1

 

-

 

porządek obrad. 

 

Załącznik Nr 2

 

-

 

lista obecności.

 

 

 

Punkt 2. 

Komunikaty.

 

 

Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch 

zarządził przejście do 

kolejnego

 

punktu porządku obrad.

 

 

 

Punkt 3. 

Oświadczenia.

 

 

Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Osiedla pan Krzysztof Koch 

zarządził przejście do 

kolejnego 

punktu porządku obrad.

 

 

 

Punkt 4. 

Wysłuchanie mieszkańców Osiedla 

obecnych

 

na sesji.

 

 

 

Mieszkańcy nie wyrazili woli zabrania głosu, wobec czego Przewodniczący Rady Osiedla pan 

Krzysztof Koch poinformował, że mogą zabierać 

głos w poszczególnych punktach porządku obrad.

 

 

 

Punkt 5. 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Osiedla Jeżyce oraz radnych z działań 

podjętych między sesjami (Krzysztof Koch).

 

 

Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan Krzysztof Koch przekazał informacje na tem

at środków 

na zadania kulturalne, w łącznej kwocie 

300 

tys. zł, 

z czego

 

250 

tys. zł

 

pochodzi z poprawki 

R

adnych 

R

ady 

M

iasta Poznania pana Łukasza 

Mikuły i pani

 

Dorot

y

 

B

onk

-

H

ammermeister, 

a

 

50

 

tys. zł

 

to 

środki na festiwal 

„

OFF

 

Jeżyce

”

. W konkursie dla 

organizacji pozarządowych, 

który

 

został już rozpisany przez Wydział Kultury, zgłosiło się 20 podmiotów, można więc ocenić, 

że

 

zainteresowanie rośnie, dzięki czemu możliwy jest coraz wyższy poziom wydarzeń. 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady Osiedla Jeżyce pan 

Krzysztof Koch przekazał następnie informacje 

na

 

temat działań podjętych z Z

astępczynią Przewodniczącego Zarządu

 

panią Heleną Zadumińska 

w sprawie nowego Studium. Po wielu argumentach ze strony Rady Osiedla Miejsk

a

 

Pracowni

a

 

Urbanistyczn

a 

poinformowała, że

 

rozważy możliwość objęcia ochroną zabudowy śródmiejskiej. 

 

