
UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta Poznania Pani Premier Hannie Suchockiej.


Hanna Suchocka urodziła się 3 kwietnia 1946 roku w Pleszewie, gdzie ukończyła liceum ogólnokształcące. Po studiach na Wydziale Prawa Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza przez rok pracowała w Katedrze Prawa Konstytucyjnego UAM, po czym złożyła rezygnację, odmawiając wstąpienia do PZPR. Po odbyciu aplikacji radcy prawnego w 1972 roku podjęła na nowo pracę na uczelni jako wykładowca w nowym oddziale UAM w Szczecinie. W 1975 roku obroniła na UAM rozprawę doktorską z zakresu prawa konstytucyjnego. W tym samym roku w Lejdzie ukończyła kurs prawa amerykańskiego Uniwersytetu Columbia. Odbyła staż naukowy w Instytucie Maxa Plancka w Heidelbergu. Pracownikiem naukowym UAM pozostała do 1990 roku. Od dwudziestu dwóch lat zatrudniona jest w Poznańskim Centrum Praw Człowieka Instytutu Nauk Prawnych PAN. W 1994 roku Papież Jan Paweł II przyjął Hannę Suchocką w poczet członków Papieskiej Akademii Nauk Społecznych. 

Zainteresowania Hanny Suchockiej służbą publiczną zaczęły się wcześnie krystalizować – wyrosła w domu, w którym aktywna postawa obywatelska była częścią rodzinnej tradycji. Jej babka, Anna Suchocka była pierwszą kobietą zasiadającą w Radzie Miejskiej w Pleszewie i posłanką do Sejmu Dzielnicowego w Poznaniu w 1918 roku. 

Hanna Suchocka w 1980 roku została posłem z ramienia Stronnictwa Demokratycznego. Należała wtedy do nielicznej grupy posłów w Sejmie VIII kadencji, mających odwagę sprzeciwić się ówczesnej władzy komunistycznej. W komisji Prac Ustawodawczych głosowała przeciw ustawie zatwierdzającej dekret o stanie wojennym. Podczas głosowania 
8 października 1982 roku, wraz z czterema innymi posłami Stronnictwa Demokratycznego opowiedziała się przeciwko ustawie delegalizującej NSZZ „Solidarność”, za co została zawieszona w prawach członka SD oraz wykluczona z prac Klubu Poselskiego SD, następnie zaś upomniana za złamanie dyscypliny partyjnej. W lutym 1984 roku odeszła z SD – powodem był sprzeciw wobec poparcia przez SD niedemokratycznej ordynacji do wyborów samorządowych. Przez ponad rok pozostawała posłanką bezpartyjną.

W 1980 r. została członkiem „Solidarności” i jej ekspertem. W latach 1989–2001 sprawowała mandat posła na Sejm, będąc kolejno wybieraną: na X kadencję z ramienia Komitetu Obywatelskiego Klubu Parlamentarnego Solidarność, na I i II kadencję z listy Unii Demokratycznej, a na III kadencję z listy Unii Wolności. W 2001 roku nie ubiegała się o reelekcję.

Historyczne wybory w 1989 roku rozpoczęły proces powrotu Polski do międzynarodowej społeczności wolnych państw. W początkowych latach rekonstrukcji polskiej demokracji Hanna Suchocka, jako wiceprzewodnicząca Komisji Ustawodawczej Sejmu, przyczyniła się w sposób istotny do przeprowadzenia podstawowych reform politycznych i gospodarczych. To właśnie jej przypadła w udziale rola posła sprawozdawcy, referującego przed Sejmem postulaty podstawowych reform, które zmieniły kształt polskiej ustawy zasadniczej. 

W 1992 roku Hanna Suchocka została Prezesem Rady Ministrów. Do zakończenia misji w 1993 roku, centroprawicowy rząd pod jej kierownictwem zdołał podjąć szereg działań, mających na celu unormowanie wielu dziedzin funkcjonowania państwa. W ich wyniku został opracowany Program Powszechnej Prywatyzacji (PPP), reforma samorządowa, zakładająca między innymi wprowadzenie powiatów i dużych województw, ustawa o restrukturyzacji finansowej przedsiębiorstw i banków, a także wynegocjowano Pakt o Przedsiębiorstwie Państwowym w Trakcie Przekształcania. Rozpoczęte zostały także rozmowy ze Stolicą Apostolską w celu ponownego zawarcia konkordatu, zerwanego przez władze komunistyczne. 

W 1997 roku w rządzie Jerzego Buzka z rekomendacji Unii Wolności Hanna Suchocka objęła stanowisko ministra sprawiedliwości i prokuratora generalnego. Za jej kadencji zaczęła obowiązywać kodyfikacja prawa karnego, prawa karnego procesowego i prawa karnego wykonawczego. Był to ważny etap w procesie porządkowania polskiego wymiaru sprawiedliwości. 

Wielokrotnie podkreślano wkład dr Hanny Suchockiej w rozwój nauk prawnych, zwłaszcza w zakresie prawa konstytucyjnego, praw człowieka i problemów transformacji ustrojowej, a także jej działalność w służbie publicznej, zarówno w Polsce – w tym w zakresie normalizacji stosunków Kościoła i państwa – jak i na arenie międzynarodowej. Hanna Suchocka zapraszana jest jako ekspert do udziału w licznych międzynarodowych sympozjach i konferencjach. Od 1990 roku reprezentuję Polskę w Komisji Weneckiej „Demokracja poprzez prawo”. 

Hanna Suchocka aktywnie działała na rzecz integracji Polski z Unią Europejską, biorąc udział w polskiej delegacji do Zgromadzenia Parlamentarnego Rady Europy w latach 1991–1997 oraz pełniąc funkcję jego wiceprzewodniczącej w latach 1991–1992. Reprezentowała Polskę również na forum światowym, włączając się między innymi w prace nad reformą Organizacji Narodów Zjednoczonych.

Od 2001 roku Hanna Suchocka pełni funkcję ambasadora Polski przy Stolicy Apostolskiej. 

Została wyróżniona szeregiem odznaczeń, między innymi Wielkim Krzyżem Orderu Błogosławionego Piusa IX (2004). Uzyskała tytuły doktora honoris causa Uniwersytetu Oklahoma (USA), Papieskiej Akademii Teologicznej w Krakowie (2005), Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie (2011).

Otrzymała też międzynarodową nagrodę im. Maxa Schmidtheinego dla osób szczególnie zasłużonych w działalności politycznej i gospodarczej na rzecz liberalnego porządku na świecie. Jest członkiem Międzynarodowego Panteonu Sławnych Kobiet (International Hall of Fame).

W 2012 roku uzyskała Nagrodę Specjalną BCC za „przywrócenie polskiej gospodarce w okresie transformacji solidnej stabilności finansowej, wprowadzenie Polski na ścieżkę szybkiego wzrostu, przeprowadzenie długofalowych reform strukturalnych oraz za utrzymywanie znakomitych stosunków naszego kraju ze Stolicą Apostolską”, a także tytuł „Człowieka Roku” przyznawanego przez Federację Regionalnych Związków Gmin i Powiatów RP.

Wybitne dokonania na polu działalności publicznej oraz dorobek naukowy Pani Premier Hanny Suchockiej zasługują na najwyższe uznanie i szacunek. Należy ona do grona wybitnych Wielkopolan, silnie związanych z Poznaniem, którzy wytrwałą pracą, podbudowaną wysokimi kompetencjami, sięgnęli po wysokie, odpowiedzialne stanowiska i funkcje. Uhonorowana wieloma międzynarodowymi wyróżnieniami, Hanna Suchocka jest ambasadorem naszego miasta, regionu i kraju, w pełni zasługującym, by Rada Miasta Poznania nadała jej tytuł Honorowego Obywatela Miasta Poznania.
Przewodniczący RMP
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