UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLII/659/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 18 grudnia 2012r.
	w sprawie
	zatwierdzenia protokołu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania z kontroli działalności teatrów miejskich w Poznaniu przeprowadzonej na podstawie uchwał Rady Miasta Poznania : Nr VI/39/VI/2011 z dnia 27 stycznia 2011r. w sprawie zatwierdzenia planu  pracy Komisji  Rewizyjnej Rady Miasta Poznania na 2011r. i Nr XXIV/335/VI/2012 z dnia 10 stycznia 2012r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania na 2012 rok.


    Komisja Rewizyjna Rady Miasta Poznania realizując plan pracy na 2011 r. zatwierdzony przez Radę Miasta Poznania uchwałą Nr VI/39/VI/2011 z dnia 27 stycznia 2011 r. oraz plan kontroli na 2012 r. zatwierdzony uchwałą Nr XXX/335/VI/2012 z dnia 10 stycznia 2012 r., przeprowadziła kontrolę działalności teatrów miejskich w Poznaniu. Na posiedzeniu 17 października 2012 r. Komisja Rewizyjna przyjęła protokół kontroli, który następnie zgodnie z Regulaminem Komisji Rewizyjnej stanowiącym załącznik nr 5 do Statutu Miasta Poznania został 31 października 2012 r. doręczony dyrektorom: Teatru Muzycznego w Poznaniu, Teatru Polskiego w Poznaniu i Teatru Ósmego Dnia w Poznaniu, a 5 listopada 2012 r. Dyrektorowi Teatru Animacji w Poznaniu i Prezydentowi Miasta Poznania. W związku z zajęciem stanowisk przez dyrektorów teatrów miejskich w Poznaniu odnośnie ustaleń kontroli, Komisja Rewizyjna omówiła je na posiedzeniu 21 listopada 2012 r. Dyrektorzy teatrów miejskich w Poznaniu nie zgłosili żadnych zastrzeżeń do tego protokołu. Natomiast Dyrektor Teatru Polskiego w Poznaniu zgłosił nieścisłość w protokole polegającą na ujęciu w tabeli liczby widzów według planu na dzień 31.12.2012 r. w liczbie 28 182 osób, gdy prawidłowa liczba to 30 833 osoby, co jest zgodne ze złożonym sprawozdaniem z realizacji Planu Usługowego Teatru za rok 2010. Tą nieścisłość Komisja poprawiła w sprostowaniu do protokołu.

    Pismem z dnia 21 listopada 2012 r. Komisja Rewizyjna przekazała protokół kontroli wraz ze złożonymi stanowiskami oraz projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia tego protokołu Przewodniczącemu Rady Miasta Poznania, wykonując w ten sposób zobowiązanie wynikające z § 10 ust. 8 Regulaminu Komisji Rewizyjnej. Kolejnym etapem jest zatwierdzenie przez Radę Miasta Poznania wniosków i zaleceń pokontrolnych sformułowanych przez Komisję Rewizyjną w protokole kontroli oraz podjęcie uchwały w tej sprawie.

    Rada Miasta Poznania kontroluje działalność Prezydenta Miasta Poznania, miejskich jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych miasta w oparciu o normę prawną zawartą w art. 18 a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym i w tym celu powołuje Komisję Rewizyjną. Natomiast Komisja Rewizyjna realizuje kontrole na podstawie rocznego planu kontroli zatwierdzonego przez Radę Miasta Poznania uchwałą podjętą na podstawie § 3 ust.1 załącznika Nr 5 do uchwały Nr LXXX/1202/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie Statutu Miasta Poznania.

     W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Rady Miasta Poznania

(-) Szymon Szynkowski vel Sęk















