UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XII/100/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 maja 2015r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Michałowi Grudzińskiemu


Michał Grudziński urodził się w Warszawie w roku 1944. Jego rodzice Tomira Kempińska i Roman Grudziński związani silnie z Poznaniem i Wielkopolską podczas okupacji przenoszą się do Warszawy a potem na Śląsk. Podejmuje studia aktorskie i otrzymuje w roku 1970 dyplom Państwowej Wyższej Szkoły Teatralnej w Warszawie.

Karierę zawodową, m.in. za namową swojego mistrza i nauczyciela Jana Świderskiego, rozpoczyna na deskach teatrów poznańskich, i tak stan ten trwa nieprzerwanie do dziś. Przez pierwsze trzy lata występuje w Teatrze Polskim w Poznaniu a od roku 1973 jego dokonania i sukcesy związane są z Teatrem Nowym w Poznaniu.

Michał Grudziński choć znane są jego role filmowe i telewizyjne przede wszystkim jest aktorem teatralnym. Stworzył wiele niezapomnianych ról w sztukach wyreżyserowanych przez Izabellę Cywińską, notabene której współpracę i znajomość ceni sobie niezwykle wysoko. Nie sposób wymienić wszystkich przedstawień, wymieńmy więc przykładowo      „Giganci z gór”, „Na dnie”, „Oni”, „Turoń”, „Łaźnia”, „Miłość pod Padwą”, „Wizyta starszej pani” czy wystawiony w 2014 r. „ Wiśniowy sad”. Nie sposób nie wspomnieć takich kreacji jak Trylecki w “Płatonowie” Antoniego Czechowa, Fortynbrasa w “Hamlecie” William Shakespeare w reżyserii Waldemara Śmigasiewicza, Eugeniusza w “Tangu” Sławomira Mrożka w reżyserii Krzysztofa Babickiego, Sorina w “Czajce” Czechowa w reżyserii Eugeniusza Korina, czy Rotmistrza w “Damach i huzarach Aleksandra Fredry w reżyserii Janusza Nyczaka. Publiczność poznańska mogła niedawno podziwiać Michała Grudzińskiego w tytułowej roli  George Tabori w “PEEPshow benefis aktora” w reżyserii Piotra Kruszczyńskiego. Spektakl przygotowany został z okazji niedawnego jubileuszu aktora.

Michał Grudziński grał również w wielu innych sztukach współpracując z takimi reżyserami jak Adam Hanuszkiewicz, Conrad Drzewiecki czy Axer Erwin.

Stworzył również około trzydziestu ról filmowych. W twórczości Michała Grudzińskiego ważny jest okres współpracy z Andrzejem Żuławskim. W jego reżyserii zagrał w filmach „Trzecia część nocy” i „Diabeł”. Dziś popularność przynoszą mu role w serialach „Na dobre i na złe”, „Rodzinka pl” oraz „Świat według Kiepskich”. 

W wywiadzie jakiego udzielił znanej poznańskiej dziennikarce Kamilli Placko-Wozińskiej powiedział: Sporo ludzi nie wie, na czym ten zawód polega. Sądzą, że aktor to jedynie musi się nauczyć tekstu na pamięć. Tak naprawdę, to jest bardzo ciężki kawałek chleba. I trzeba to naprawdę bardzo kochać, żeby grać i próbować z tego żyć. W teatrze człowiek pracuje z miłości, (…) teatr jest dla mnie najważniejszy. Na scenie chcę bronić prawdy. Mówi się, iż w teatrze się gra, a ja uważam, że powinno się przede wszystkim przedstawić siebie w innych okolicznościach, a swoją postacią po prostu być.

Tytuł Zasłużonego dla Miasta Poznania przyznany Panu Michałowi Grudzińskiemu jest wyrazem uznania dla jego wielu znaczących dokonań artystycznych. Wybitny aktor zapisuje się w naszej pamięci nie tylko ze względu na swój talent i zdobytą popularność, ale również zasługuje na szacunek i wdzięczność ze względu na swój pozytywny wpływ jaki odcisnął na życiu kulturalnym Poznania.  
                                                                                      Przewodniczący Rady Miasta Poznania

                                                                                                 (-) Grzegorz Ganowicz
















