UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XV/121/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 lipca 2015r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Nałęczowskiej w Poznaniu.


Obszar objęty opracowaniem znajduje się w północno-zachodniej części miasta Poznania w dzielnicy Podolany w rejonie ulicy Nałęczowskiej. Powierzchnia obszaru wynosi około 1800 m2.

Obecnie na przedmiotowym terenie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Podolany Zachód B w Poznaniu (uchwała Nr XV/148/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 12 lipca 2011 r.). Obszar objęty opracowaniem znajduje się w ww. planie na terenie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej  i nakazano dla niego sytuowanie budynków mieszkalnych jako wolno stojących lub w zabudowie bliźniaczej. Zabudowa szeregowa została dopuszczona wyłącznie jako zachowanie istniejącej, bez prawa jej rozbudowy.

Z wnioskiem o sporządzenie planu wystąpiła osoba fizyczna. Wniosek został złożony z uwagi na umożliwienie realizacji zabudowy szeregowej przy 50% powierzchni zabudowy, dla działki nr 49/7 ark. 2 obręb Golęcin.

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na zagospodarowanie terenu uwzględniające istniejące podziały geodezyjne i parametry działek budowlanych.

Dla terenu objętego planem wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Rady Miasta Poznania Nr LXXII/1137/VI/2014 z dnia 23 września 2014 r.). W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, w granicach obszaru przewidywanego do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, wyznaczono teren przeznaczony pod zabudowę, oznaczony symbolem MN, tj. teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Jako wiodący kierunek wskazano zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w formie: wolno stojącej, bliźniaczej i szeregowej.

Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Nałęczowskiej w Poznaniu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















