UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wysokości opłat za przejazdy lokalnym transportem zbiorowym. 


Głównym celem projektu uchwały w sprawie wysokości opłat za przejazdy lokalnym transportem zbiorowym jest stworzenie taryfy dostosowanej do planowanej integracji transportu zbiorowego w aglomeracji poznańskiej. Aby to osiągnąć, wprowadza się podział obszaru aglomeracji na trzy strefy. Strefa A obejmie miasto Poznań w jego granicach administracyjnych, a strefy B i C miejscowości objęte porozumieniami międzygminnymi. Ceny biletów w poszczególnych strefach zróżnicowano ze względu na różnice w odległościach pokonywanych przez pasażerów w trakcie podróży oraz w kosztach funkcjonowania komunikacji publicznej w mieście i na terenach podmiejskich. 

W strefach B i C zrezygnowano z biletów jednorazowych do 15 minut i do 10 przystanków, a w zamian wprowadzono bilet jednoprzejazdowy na 1, 2 lub 3 strefy. Wprowadzono także bilet do 120 minut, umożliwiający dojazd do Poznania z najdalszych rejonów strefy C i dodatkowe korzystanie z komunikacji miejskiej w strefie A. W miejsce biletów okresowych do 6 i do 18 przystanków w strefach podmiejskich wprowadza się bilety: do 24 przystanków ważne w strefach A i B, w tym do maksymalnie 18 przystanków w strefie A, oraz na 1 linię podmiejską ważne w strefach A, B i C.

Kolejnym celem projektu jest regulacja wysokości cen w taryfie wprowadzonej w lutym 2008 roku. W ramach regulacji:

1.
Koryguje się ceny biletów jednorazowych czasowych 30- i 60-minutowych. Ma to na celu zachęcenie pasażerów do kupna biletów na dłuższy czas i zarazem uczynienie z biletu do 30 minut podstawowego biletu w mieście, co ma swoje uzasadnienie w badaniach preferencji pasażerów wskazujących na średni czas podróży – 18 minut. W ramach korekty obniżono ceny biletów do 30 minut o 17% i do 60 minut o 31%.

2.
Cenę biletu do 10 przystanków obniża się o 20 groszy, aby zrównać ją z ceną biletu do 15 minut, a cenę biletu na jeden przejazd, czyli dotychczasowego biletu powyżej 10 przystanków, obniża się o 60 groszy.

3.
Wysokości cen biletów czasowych i przystankowych na linie pospieszne zostają obniżone z poziomu 2-krotności cen biletów na linie zwykłe, na 1,5-krotność tych cen.

4.
Obniżona zostaje cena biletu 24-godzinnego o 9% oraz wprowadza się nowe rodzaje biletów krótkookresowych:

a.
24-godzinny grupowy – korzystać z niego może jednorazowo do 2 osób dorosłych i do 3 dzieci do ukończenia 18 roku życia,

b.
48-godzinny,

c.
48-godzinny grupowy – korzystać z niego może jednorazowo do 2 osób dorosłych i do 3 dzieci do ukończenia 18 roku życia,

d.
72-godzinny, 

e.
72-godzinny grupowy – korzystać z niego może jednorazowo do 2 osób dorosłych i do 3 dzieci do ukończenia 18 roku życia.

Obniżka ceny biletu 24-godzinnego podyktowana jest koniecznością zmniejszenia dysproporcji cenowej pomiędzy tym biletem w Poznaniu i innych miastach Polski podobnej wielkości. Nowe bilety mają na celu zachęcenie do korzystania ze środków transportu zbiorowego osób przyjeżdżających do Poznania na weekend oraz rodziców podróżujących z dziećmi. Są one spójne z polityką Miasta, promującą je jako miejsce atrakcyjne dla turystów.

5.
Ceny biletów długookresowych w strefie A pozostają na dotychczasowym poziomie.

Dodatkowo wprowadza się w uchwale informację o braku opłaty za przewóz rzeczy i zwierząt domowych. Dotychczas, na mocy zapisów w Regulaminie Przewozów Na Linie Miejskie Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Poznaniu Sp. z o.o., taka opłata istniała, jednakże wzorem innych dużych miast w kraju zdecydowano się ją zlikwidować. Szacowany spadek przychodów w 2010 roku może wynieść ok. 320 tys. zł. 

W przypadku wprowadzenia proponowanych regulacji od dnia 1 kwietnia 2010 r. zakładany wzrost przychodów w stosunku roku 2009 powinien wynieść 0,9 mln zł netto. W szacowanej wielkości sprzedaży nie uwzględniono wprowadzenia nowych typów biletów, ze względu na brak możliwości oszacowania ich dokładnego ilościowego wpływu na sprzedaż, jednakże należy przyjąć, że spowodują one wzrost przychodów.
                                                                                     Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                               (-) Mirosław Kruszyński 
















