UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	uchwalenia "Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu na lata 2010-2012".


Zarząd Dróg Miejskich pismem znak: IR/5550/154/296/03/10 z dnia 14.04.2010 r. przekazał Prezydentowi Miasta Poznania "Wieloletni Plan Rozwoju i Modernizacji urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu na lata 2010-2012" w celu sprawdzenia, czy spełnia on warunki określone w art. 21, ust. 3 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków (Dz. U. z 2006 r. Nr 123, poz. 858, z 2007 r. Nr 147, poz. 1033 i z 2009 r. Nr 18, poz. 97).

Działając w trybie art. 21 ust. 4, Prezydent Miasta Poznania potwierdził, że złożony przez Zarząd Dróg Miejskich wieloletni plan spełnia wymogi ust. 3 tego artykułu, tj. że jest zgodny z kierunkami rozwoju gminy określonymi w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy oraz z ustaleniami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

W związku z powyższym uzasadnione jest podjęcie niniejszej uchwały zgodnie z art. 21, ust. 5 ww. ustawy.
                                                                                Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                           (-) Mirosław Kruszyński 















