UZASADNIENIE DO PROJEKTU

UCHWAŁY RADY MIASTA POZNANIA

zmieniającej uchwałę Nr XIX/160/V/2007 Rady Miasta Poznania z dnia 17 lipca 2007 r. 
w sprawie Rocznego Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2008 rok.

Roczny Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, osobami prawnymi 
i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego, jak również do innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz stowarzyszeń jednostek samorządu terytorialnego, stanowi uszczegółowienie przedmiotu współpracy z Miastem w roku 2008.

Wymienione w uchwale zadania mieszczą się w poszczególnych obszarach działalności pożytku publicznego, które wymienia się w § 4 ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Przedmiotowa uchwała wprowadza nowe brzmienie załącznika do uchwały. W załączniku dodano nowe obszary „Ekologia, ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa przyrodniczego” oraz „Wspomaganie rozwoju wspólnot i społeczności lokalnych”. 

Wprowadzenie pierwszego obszaru wynika z przyznania środków finansowych w budżecie Miasta Poznania na 2008 r. w obszarze „Ekologia, ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa przyrodniczego”. Zadania w tym obszarze w 2007 r. były realizowane na podstawie odrębnych zarządzeń Prezydenta Miasta Poznania w sprawie zasad i trybu korzystania ze środków Powiatowego i Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska. Wprowadzenie drugiego obszaru wynika z rozpoczęcia współpracy Wydziału Rozwoju Miasta z Organizacjami Pozarządowymi w ramach Rocznego Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2008 rok.

Referuje na sesji Rady Miasta Poznania:

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych

