
Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XXXIV/571/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 września 2016r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Górczyna – część A” w Poznaniu w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2016 r. poz. 778, poz. 904, poz. 961 i poz. 1250) rozstrzyga się, co następuje:

Zgłaszający uwagę: Wojskowe Towarzystwo Budownictwa Społecznego „KWATERA” Sp. z o.o., ul. Starościńska 1, 02-516 Warszawa.

Treść uwagi: Działając w imieniu Spółki pod firmą Wojskowe Towarzystwo Budownictwa Społecznego KWATERA Sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie (dalej jako: Spółka), na podstawie art. 18 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (Dz. U. z 2016 r. poz. 778) (dalej jako: ustawa), składam następujące uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Górczyna – część A” w Poznaniu i tym samym kwestionuję część ustaleń przyjętych w projekcie tego planu. Równocześnie, w oparciu o art. 19 ust. 1 i 2 ww. ustawy, wnoszę o stwierdzenie konieczności dokonania zmian w przedstawionym do uchwalenia projekcie planu miejscowego, z uwzględnieniem wskazanych niżej uwag do projektu planu.

Dotyczy nieruchomości:

Położenie - Poznań, ul. Palacza 45, gm. M. Poznań, pow. poznański, woj. wielkopolskie, numer ewidencyjny: działka nr 58/5, obręb: 0035, Górczyn, nr księgi wieczystej PO1P/00299437/8, powierzchnia: 1224 m2.

Uzasadnienie: W wyłożonym do wglądu projekcie MPZP „Rejon Górczyna – część A” w Poznaniu” opisana wyżej nieruchomość została oznaczona jako teren bez prawa do zabudowy. Biorąc pod uwagę fakt, iż właścicielem nieruchomości jest Spółka, której przedmiotem działalności jest budowa wielorodzinnych budynków mieszkalnych, służących zakwaterowaniu żołnierzy Sił Zbrojnych RP, projekt planu skutecznie uniemożliwia realizację statutowych celów Spółki. Ponadto wyznaczenie w południowo-zachodniej granicy działki przebiegu drogi wewnętrznej spowoduje znaczące ograniczenie jakiejkolwiek możliwości wykonania inwestycji na przedmiotowej nieruchomości.

Opisywana nieruchomość znajduje się w okolicy o intensywnej zabudowie mieszkaniowej i pozostawienie w mocy zapisów Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania byłoby utrzymaniem naturalnego kierunku rozwoju tej części miasta. Wobec powyższego projekt przedmiotowego planu powinien zostać zmieniony, w ten sposób, iż w odniesieniu do przedmiotowej nieruchomości powinny zostać utrzymane zapisy ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, zatwierdzonego Uchwałą nr XXXI/299/V/2008 przez Radę Miasta Poznania z dnia 18.01.2008 r., wg którego przedmiotowa nieruchomość leży w terenie oznaczonym symbolem M1sw - tereny zabudowy średniowysokiej, mieszkaniowej wielorodzinnej, blokowej kwartałowej z usługami podstawowymi. Uchwalenie planu miejscowego w kształcie, jak w projekcie spowoduje naruszenie interesu prawnego Spółki poprzez pozbawienie właściciela prawa do zagospodarowania przedmiotowej nieruchomości jak nieruchomości sąsiednich tj. określonej w Studium symbolem M1sw. Gmina, podejmując działania w zakresie planowania przestrzennego, musi brać pod uwagę nie tylko interes publiczny, ale także interesy prywatne właścicieli nieruchomości. Gmina nie może także zapominać o kosztach finansowych uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, w tym ewentualnych odszkodowaniach. W sytuacji, gdy w związku z uchwaleniem planu miejscowego korzystanie z nieruchomości lub jej części w dotychczasowy sposób lub zgodny z dotychczasowym przeznaczeniem stanie się niemożliwe bądź w istotny sposób ograniczone, Spółka będzie uprawniona np. do żądania od Gminy odszkodowania za poniesioną rzeczywistą szkodę albo wykupienia nieruchomości lub jej części (art. 36 ustawy).

Mając na uwadze powyższe, wnoszę jak we wstępie.

Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Działka objęta uwagą stanowi część modernistycznego osiedla mieszkaniowego w rejonie ulic Palacza i Górczyńskiej, charakteryzującego się punktową, wysoką zabudową mieszkalną, usytuowaną wśród przestrzeni otwartych – zieleni i rekreacji. Przedmiotowa działka, zagospodarowana zielenią, stanowi jedną z takich przestrzeni otwartych, współtworzących skończoną strukturę urbanistyczną osiedla – i stąd też nie była przewidziana pod zabudowę. Dopuszczenie zabudowy na przedmiotowej działce, postulowane w uwadze, spowodowałoby niekorzystne zagęszczenie zabudowy i pozbawiło mieszkańców osiedla istniejącego terenu zieleni, istotnie pogarszając warunki zamieszkania – dlatego uwaga została odrzucona. Głównym celem planu jest bowiem utrzymanie istniejącej struktury urbanistycznej osiedla i zapobieżenie niekorzystnemu dogęszczaniu zabudowy. Odnosząc się do zakwestionowanego w uwadze wyznaczenia przebiegu drogi wewnętrznej przez południowo-zachodnią część działki, należy wyjaśnić, że wyznaczony w planie teren drogi wewnętrznej obejmuje istniejącą drogę, stanowiącą dojazd do sąsiednich budynków mieszkalnych wielorodzinnych. Ponadto w uwadze powołano się na nieobowiązujące już Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego z 2008 r., podczas gdy obecnie obowiązuje dokument przyjęty uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r. W obowiązującym Studium działka objęta uwagą położona jest na terenie zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej MW, przy czym zgodnie z ustaleniami Studium, dla terenu MW wiodącym kierunkiem przeznaczenia jest zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna, natomiast kierunkiem uzupełniającym jest zabudowa usługowa towarzysząca zabudowie mieszkaniowej, domy opieki społecznej, domy seniora, zieleń (np.: parki, skwery), tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej. Zgodne ze Studium jest zatem utrzymanie przedmiotowej działki jako przestrzeni otwartej – terenu zieleni w osiedlu mieszkaniowym.
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