UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXVII/637/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 listopada 2016r.
	w sprawie
	skargi R.K. na Prezydenta Miasta Poznania


Skarga R.K. na  na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 6 września.  2016 r. Przedmiotem skargi jest zarzut zatrucia ok 100 topoli rosnących na Łęgach Dębińskich - licząc od końca ogródków działkowych do ul. Piastowskiej. Jako winnych usychaniu drzew Skarżący wskazał Zarząd Zieleni Miejskiej oraz Wydział Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Poznania. 

Pismem z dnia 7 września  2016 r. Przewodniczący Rady zwrócił się do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał skargę do zbadania Komisji Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej Rady Miasta Poznania. Wyjaśnienia Prezydenta wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 5 października  2016 r. 

Komisja Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 2 listopada 2016 r.  

Z materiałów wyjaśniających złożonych przez Prezydenta Miasta Poznania wynika, że Urząd Miasta Poznania nie stosuje żadnych toksycznych środków chemicznych w celu zatruwania drzew lub roślin. Prezydent wskazał również, że topole, szczególnie topole kanadyjskie, należą do gatunków szybko rosnących i krótkowiecznych. Drzewa rosnące w Parku im. Jana Pawła II są w zaawansowanym wieku i dobiegają kresu aktywności biologicznej, co objawia się zamieraniem gałęzi, szczególnie w wierzchołkowych partiach koron. Proces ten jest naturalny i nie wynika z jakichkolwiek działań człowieka. Dodatkowo Prezydent poinformował, że Zarząd Zieleni Miejskiej w bieżącym roku przeprowadził prace w drzewostanie topól rosnących na Łęgach Dębińskich, tj. na terenie parku im. Jana Pawła II, licząc od końca ogródków działkowych do ul. Piastowskiej. Jednocześnie Prezydent poinformował,  że na terenie parku wykonywane były etapowo w roku 2016 prace w drzewostanie (głównie w topolach) związane z usuwaniem suchych, nadłamanych gałęzi oraz prace związane z przywróceniem statyki drzewa, zgodnie z art. 87a ustawy o ochronie przyrody. Zostały one wykonane w pasie przy ul. Droga Dębińska, w pobliżu drogi pieszo - rowerowej, na wybiegu dla psów przy tzw. "łące słowiczej" oraz w pobliżu budynku restauracji "Mamma Wilda" w celu zapewnienia bezpieczeństwa użytkownikom parku i okolic. Prezydent wyjaśnił również, że Zarząd Zieleni Miejskiej otrzymywał kilkakrotnie zgłoszenia od mieszkańców, użytkowników parku, dzierżawcy i klientów restauracji, a także przechodniów w sprawie odłamujących się i wiszących gałęzi topól. Ponadto jedna z topól przy budynku restauracji została trafiona przez piorun i konieczne było zredukowanie jej korony w celu zapewnienia bezpieczeństwa. Prezydent wskazał również, że ww. parku corocznie przeprowadzane są zabiegi w koronach drzew, w zakresie niezbędnym do zapewnienia bezpieczeństwa użytkownikom parku. 

 Mając na względzie powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej 

(-) Dominika Król















