UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLVII/811/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 25 kwietnia 2017 r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej” w Poznaniu.


Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej” w Poznaniu został sporządzony na podstawie uchwały Nr LXVII/1059/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 20 maja 2014 r. Jego powierzchnia wynosi 24,45 ha.

Teren objęty planem położony jest w północno-wschodniej części miasta Poznania, w rejonie ul. Bałtyckiej. Obejmuje on obszar sąsiadujący od strony północnej z terenami Dalkia Poznań Zakład Elektrociepłowni S.A. EC II Karolin (obecnie Veolia Energia Poznań ZEC S.A.), od strony południowo-wschodniej z halami Schrader Internationale Logistic Sp. z o.o., z ul. Bałtycką oraz terenami sąsiadującymi z obiektami Bridgestone Poznań Sp. z o.o., a od strony zachodniej z terenem  ROD im. ks. Z. Masłowskiego (ul. Bałtycka/Syrenia).

Obszar ten jest obecnie niezagospodarowany. W znacznej części porośnięty jest drzewami i krzewami, a na pofałdowanym terenie znajdują się pozostałości umocnień w formie wałów ziemnych wokół Fortu IV, do którego nie ma dostępu ze względu na naturalną, wysoką zieleń.

Do prac nad ww. miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego przystąpiono z uwagi na wniosek Wydziału Gospodarki Nieruchomościami. Wydział wskazał przedmiotowy obszar do objęcia procedurą planistyczną, mającą na celu wzbogacenie oferty miasta poprzez uaktywnienie terenów przemysłowych. 

Na obszarze planu w latach 60. i 70. eksploatowano wyrobisko kruszywa naturalnego. W wyniku eksploatacji oraz późniejszego, nielegalnego składowania odpadów teren ten został zdegradowany.

Na przedmiotowym terenie, w okresie od kwietnia 2011 r. do marca 2014 r., na obszarze o powierzchni 152 040 m2, grunty były dzierżawione przez Dalkię Poznań. Celem dzierżawy była kontynuacja składowania odpadów poprodukcyjnych, połączona z rekultywacją terenu. Obecnie realizowane jest przez Dalkia Poznań ZEC wieloletnie zadanie inwestycyjne  polegające m.in. na rekultywacji, tj. zmianie ukształtowania terenu w celu przywrócenia jego pierwotnej rzeźby. Prace realizowane są na podstawie decyzji o pozwoleniu na budowę i obejmują one obszar zapisany w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr XXX/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) jako obszar wymagający przekształceń przestrzennych. Zgodnie ze stanowiskiem z Dokumentacji powykonawczej zmian ukształtowania terenu, tzw. Pola B położonego w rejonie ulic Syreniej i Bałtyckiej w Poznaniu (z grudnia 2013 r.), do końca 2012 roku zakończony został I etap realizacji ww. zadania inwestycyjnego na powierzchni 30 827 m2. Pozostały teren jest rekultywowany zgodnie z przyjętymi warunkami określonymi w dokumentacjach technicznych i zatwierdzonymi prawomocnymi decyzjami.

Z operatu szacunkowego przygotowanego przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami w Poznaniu wynika, że wartość nieruchomości po okresie rekultywacji, której koniec został przewidziany na 2019 rok, wyniesie 141,49 zł/m2. 

Plan zgodny jest z przyjętą przez Radę Miasta Poznania w dniu 11 maja 2010 r. (uchwała 
Nr LXXII/990/V/2010) Strategią Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030, wraz z jej aktualizacją z dnia 10 grudnia 2013 r. (uchwała Nr LX/929/VI/2013) i realizuje wyznaczony w Strategii program 10 – Przestrzenie dla biznesu poprzez: uruchomienie rezerw rozwojowych przestrzeni miejskiej, zwłaszcza dla przemysłów przyszłości i gospodarki opartej na wiedzy, zaktywizowanie działalności inwestycyjnej przedsiębiorstw poznańskich i inwestorów zagranicznych. Powyższe działania przyczynią się do dyfuzji innowacji w obrębie często dotąd zdegradowanej tkanki miejskiej oraz do wzmocnienia infrastruktury instytucji otoczenia biznesu, co pozwoli dostarczyć nowoczesnych usług okołobiznesowych oraz zaktywizować środowiska twórczej przedsiębiorczości.

Plan bierze pod uwagę również cele określone w II Polityce Ekologicznej Państwa oraz Polityce Ekologicznej Państwa w latach 2009-2012 z perspektywą do roku 2016, w tym m.in.: w sferze racjonalnego użytkowania zasobów naturalnych i w zakresie jakości środowiska. Wśród nich, w kontekście zakresu ustaleń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej” w Poznaniu, wymienić należy m.in.:

·
racjonalizację użytkowania wody i jakość wód,

·
ochronę gleb,

·
różnorodność biologiczną i krajobrazową.  

Procedura sporządzania planu miejscowego została rozpoczęta w czasie obowiązywania Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr XXX/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.), w którym obszar objęty opracowaniem należał do podstrefy C4 – Karolin, Janikowo. W kierunkach zagospodarowania przestrzennego w Studium jest on w większej części wskazany jako teren pod zabudowę, oznaczony symbolem: P2sw, tj. tereny zabudowy średniowysokiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych. Natomiast północno-zachodni fragment wskazany jest jako teren o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, oznaczony symbolem UF, tj. usługi w fortach. Studium w kierunkach i zasadach ochrony terenów otwartych wskazuje Fort IV jako obszar NATURA 2000.

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, przyjętym uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r., obszar ten oznaczony został jako teren U/P oraz teren UF. Symbol U/P oznacza tereny zabudowy usługowej, produkcyjnej, składów i magazynów. Kierunek wiodący - to zabudowa usługowa lub obiekty produkcyjne, składy i magazyny, natomiast do kieruneku uzupełniającego zaliczane są: zieleń (np.: parki, skwery) oraz tereny komunikacji i infrastruktury technicznej. Teren UF oznacza tereny zabudowy pofortecznej z dopuszczeniem lokalizacji funkcji usługowych z zielenią towarzyszącą. Kierunkiem wiodącym jest adaptacja zabudowy pofortecznej na funkcje usługowe, a kierunkiem uzupełniającym – zieleń urządzona (parki, skwery) i nieurządzona,  tereny komunikacji i infrastruktury technicznej, towarzyszące obiekty usługowe. Ustalenia przyjęte w Studium z 2014 r. kontynuują zapisy Studium z 2008 r.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie narusza ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, które honoruje zapisy dokumentu nadrzędnego – Planu zagospodarowania przestrzennego województwa wielkopolskiego, który z kolei zgodny jest z ustaleniami m.in. Koncepcji Przestrzennego Zagospodarowania Kraju. W związku z tym przedmiotowy plan w sposób bezpośredni i pośredni jest kompatybilny z dokumentami nadrzędnymi, w tym szczebla wojewódzkiego oraz krajowego.

Opracowując plan, skupiono się przede wszystkim na wprowadzeniu ładu przestrzennego. Nowa zabudowa będzie w dużej mierze stanowiła kontynuację funkcji zabudowy przemysłowej i przemysłowo-usługowej występującej w sąsiedztwie.

Wprowadzenie nowych obiektów wyróżniających się w krajobrazie (m.in.: budynków produkcyjnych, magazynowych czy składowych) wpłynie na stopniowe, trwałe przekształcenie dotychczasowego krajobrazu w centralnej i wschodniej części obszaru planu, obejmującego tereny obecnie niezabudowane. Realizacja tego rodzaju obiektów jest rozwiązaniem pozwalającym na racjonalne wykorzystanie potencjału obszaru w sąsiedztwie z terenami zabudowy o charakterze przemysłowym, obejmującej m.in. zajmujące znaczne powierzchnie hale produkcyjne czy też obiekty magazynowe. 

Pomimo znaczących oddziaływań na kształtowanie lokalnego zagospodarowania, jakie wystąpi w konsekwencji lokalizacji projektowanej zabudowy (w części centralnej i wschodniej), do planu wprowadzono szereg zapisów, których pełna i docelowa realizacja pozwoli ograniczyć skalę przewidywanych zjawisk. W celu wyeliminowania możliwości zabudowy wszystkich powierzchni w obrębie terenów wskazanych pod zabudowę (tereny 1U/P i 2U/P) oraz ograniczenia możliwości lokalizacji obiektów odbiegających w sposób istotny od charakteru i parametrów zabudowy zlokalizowanej na terenach sąsiednich (głównie poza północną i wschodnią granicą planu), do planu wprowadzono zapisy ustalające maksymalną powierzchnię zabudowy, określające intensywność zabudowy, jak również ograniczające maksymalną jej wysokość. Rozwiązaniem uniemożliwiającym wprowadzenie zabudowy w sposób chaotyczny jest także ustalenie lokalizacji budynków zgodnie z liniami zabudowy wyznaczonymi na rysunku planu. Poza zasięgiem maksymalnych, nieprzekraczalnych linii zabudowy dopuszczono jedynie lokalizację stróżówek, portierni oraz wolno stojących stacji transformatorowych (w pasie terenów pomiędzy liniami rozgraniczającymi a liniami zabudowy).  Ponadto wprowadzono strefę zieleni wysokiej, oddzielającą przyszłą zabudowę od drogi krajowej – ul. Bałtyckiej – w formie zieleni izolacyjnej.

Takie działania pozwolą na utrzymanie spójności zabudowy planowanej z zabudową istniejącą, stanowiącą kluczowy element kształtujący lokalny krajobraz.

Ze względu na specyficzną funkcję zabudowy, której lokalizacja umożliwiona została w zasięgu terenów 1U/P i 2U/P, liczba możliwych do wprowadzenia ograniczeń w zakresie lokalizacji elementów dysharmonizujących lokalny krajobraz była niewielka. Dla zapewnienia prawidłowego funkcjonowania projektowanej zabudowy w planie dopuszczono możliwość lokalizacji urządzeń reklamowych, szyldów, tablic informacyjnych i słupów ogłoszeniowych. 

Korzystny wpływ na częściowe zachowanie walorów lokalnego krajobrazu związany będzie natomiast z ograniczeniem możliwości istotnych zmian w sposobie zagospodarowania i użytkowania terenu ZO, obejmującego ruiny Fortu IV oraz tereny towarzyszącej mu zieleni. Uniemożliwienie lokalizacji nowych, wpływających w sposób istotny na kształtowanie przestrzeni obiektów, a także utrzymanie istniejącej na przedmiotowym terenie zieleni, pozwoli na ochronę elementów współtworzących lokalny krajobraz, stanowiących w pewnym stopniu również o wyjątkowych walorach analizowanego obszaru. Czytelność założenia Fortu IV oraz towarzyszącej mu zieleni (jako istotnego elementu krajobrazu w rejonie obszaru opracowania) została znacząco ograniczona z uwagi na degradację fortu i jego starodrzewu oraz realizację zabudowy na terenach sąsiednich, podobnie jak w przypadku pozostałych elementów pierścienia poznańskich fortyfikacji, przy czym konieczne było wyeliminowanie możliwości lokalizacji nowych obiektów w bezpośrednim sąsiedztwie ruin Fortu IV.

Reasumując, realizacja ustaleń planu stanowić będzie bezpośrednią przyczynę pojawienia się diametralnych zmian w lokalnym krajobrazie, jednakże wprowadzenie nowego sposobu zagospodarowania i użytkowania znajdujących się na tym obszarze terenów, przewidującego między innymi pojawienie się uporządkowanej i współgrającej ze sobą zabudowy, której towarzyszyć będzie zieleń forteczna, spowoduje wykształcenie nowego układu urbanistycznego o korzystnych walorach krajobrazowych. 

W ramach wymagań ochrony środowiska, w tym gospodarowania wodami, do planu wprowadzono odpowiednie zapisy, ustalające:

·
w zakresie ochrony i kształtowania zieleni zagospodarowanie zielenią wszystkich wolnych od utwardzenia fragmentów terenów oraz dopuszczenie nasadzeń drzew w miejscach niekolidujących z istniejącą i projektowaną infrastrukturą techniczną,

·
w zakresie ochrony i kształtowania zasobów wodnych odprowadzanie wód opadowych i roztopowych do sieci kanalizacji deszczowej z dopuszczeniem zagospodarowanie na terenie.

Realizacja ustaleń w zakresie ochrony i kształtowania środowiska oraz przyrody pozwoli na ograniczenie skali negatywnych oddziaływań na środowisko w wyniku realizacji planu. Warunkiem niezbędnym ograniczania negatywnych skutków będzie precyzyjne wyegzekwowanie ustaleń planu miejscowego i restrykcyjne przestrzeganie przez inwestorów przepisów i wymogów ochrony środowiska, wynikających z przepisów odrębnych, zwłaszcza w zakresie prawidłowego prowadzenia gospodarki wodno-ściekowej, a także ochrony i kształtowania zieleni.

Wśród najistotniejszych problemów ochrony środowiska dotyczących analizowanego obszaru należy wskazać konieczność zapewnienia właściwych warunków ochrony występujących tu siedlisk, poprzez ograniczenie możliwości wprowadzania zmian w zakresie sposobu zagospodarowania i użytkowania terenów położonych w zasięgu granic PLH 300005 „Fortyfikacje w Poznaniu”, które mogłyby w sposób niekorzystny wpłynąć na przedmiot ochrony obszaru Natura 2000 oraz jego integralność. Zasadne jest wprowadzenie zapisów w zakresie ochrony środowiska, których przestrzeganie ograniczy ryzyko pojawienia się istotnych, niekorzystnych oddziaływań, wynikających ze sposobu zagospodarowania i użytkowania terenów sąsiednich, zlokalizowanych poza zasięgiem granic obszaru podlegającego ochronie.

W ramach sporządzania planu miejscowego została opracowana wnikliwa analiza terenu fortu, przygotowana przez Polskie Towarzystwo Ochrony Przyrody Salamandra w formie „Opinii dotyczącej walorów chiropterologicznych oraz zagrożeń dla nietoperzy na obszarze Fortu IV w Poznaniu”. Jak wynika z opracowania, wśród najbardziej istotnych zagrożeń dla utrzymania miejsc hibernacji nietoperzy na terenie Fortu IV wymienia się: penetrację obiektu i terenu w okresie hibernacyjnym i okołohibernacyjnym, używanie otwartego ognia w obrębie obiektów, wzniecanie ognisk, prowadzenie wszelkich prac wewnątrz obiektów, niewłaściwe prowadzenie rekonstrukcji obiektów, zmiany mikroklimatu (w zakresie wilgotności, temperatury i przepływu powietrza) oraz zmiany najbliższego otoczenia obiektów (np. usuwanie istniejących zadrzewień i zakrzewień). Należy zatem dążyć do maksymalnego ograniczenia możliwości pojawienia się niekorzystnych zmian w obrębie samego obiektu fortyfikacyjnego. Bardzo istotnym działaniem, mającym wpływ na utrzymanie istniejących miejsc zimowania nietoperzy, będzie utrzymanie zieleni wysokiej występującej wokół fortu.  

Stąd do planu z etapu opiniowania wewnętrznego włączono w powierzchnię terenu zieleni otwartej (ZO) cały obszar zadrzewień od wschodniej strony fortu oraz strefę zieleni wysokiej na terenie 2U/P.

Jednocześnie należy zauważyć zlokalizowanie w zachodniej części obszaru objętego granicami miejscowego planu „Strefa przemysłowa przy ul. Bałtyckiej” w Poznaniu pozostałości Fortu IV, stanowiącego element fortyfikacji pruskich z końca XIX wieku, obejmujących pierścień 18 fortów zewnętrznych. Fort ten, wraz z pozostałymi 17 fortami zewnętrznymi, wpisany został do rejestru zabytków pod nr A 245 decyzją z dnia 25.05.1983 r. i podlega ścisłej ochronie konserwatorskiej.  

Fort IV, będący fortem głównym II typu, wybudowany został w latach 1879-1884 i należał do najlepiej umocnionych elementów twierdzy poznańskiej. W latach powojennych obiekt został niemal całkowicie rozebrany, a towarzyszące mu elementy ziemne uległy znacznemu zniszczeniu, również na skutek prowadzonej w sąsiedztwie działalności, obejmującej wydobycie kruszyw naturalnych. 

W planie miejscowym utrzymaniu elementów lokalnego krajobrazu służyć będzie również realizacja ustaleń w zakresie zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz zapisów odnoszących się do zlokalizowanego w obszarze planu Fortu IV. Wskazać tu należy m.in. zapis ustalający ochronę zabytkowego Fortu IV poprzez zachowanie wszystkich elementów fortu, w tym nasypów ziemnych i zieleni fortecznej. 

W kontekście ograniczenia możliwości wystąpienia negatywnych oddziaływań na ludzi (w zasięgu terenów położonych w znacznej odległości od obszaru planu) pozytywnie ocenić należy wprowadzenie do planu miejscowego zapisów w zakresie zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu kulturowego, a także zapisów dotyczących modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej. Stosowanie rozwiązań, których pełna i docelowa realizacja ma na celu zmniejszenie ryzyka znaczącego pogorszenia jakości środowiska, ogranicza negatywny wpływ rozwoju terenów zabudowy. Działania te są niezwykle ważne z punktu widzenia ochrony zdrowia mieszkańców miasta, gdyż rosnące zanieczyszczenie środowiska (zwłaszcza powietrza i klimatu akustycznego) pogarsza warunki życia, a długotrwałe narażenie na działanie szkodliwych substancji może być czynnikiem wpływającym na wzrost zachorowań i umieralności na skutek chorób. Z uwagi na powyższe do planu wprowadzono zapisy dotyczące między innymi:

·
ochrony i kształtowania jakości powietrza atmosferycznego,   

·
zasad prowadzenia gospodarki wodno-ściekowej, 

·
zachowania minimalnego udziału powierzchni biologicznie czynnej w obrębie terenów przeznaczonych pod zabudowę oraz zagospodarowania zielenią wszystkich wolnych od utwardzenia fragmentów terenów, a także wyznaczenia terenu zieleni otwartej (ZO),

·
powiązania sieci infrastruktury technicznej z układem zewnętrznym oraz zapewnienia dostępu do sieci,

·
dopuszczenia robót budowlanych w zakresie sieci infrastruktury technicznej. 

Do przedmiotowego planu, w zasięgu terenów 1U/P i 2U/P, wprowadzono także zapisy wykluczające możliwość lokalizacji zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii przemysłowych oraz zapisy wymagające zachowania bezpiecznych odległości od zlokalizowanych poza granicami planu zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii przemysłowych. Przestrzeganie powyższych ustaleń uniemożliwi lokalizację na obszarze planu zakładów, których funkcjonowanie mogłoby wpłynąć na wzrost ryzyka wystąpienia poważnej awarii przemysłowej, której skutki mogłyby z kolei oddziaływać w sposób negatywny na mieszkańców terenów położonych w zasięgu wystąpienia tego rodzaju zdarzeń. Zatem aby ograniczyć ryzyko wystąpienia opisanych powyżej zjawisk, do planu wprowadzono szereg zapisów dotyczących sposobu i intensywności zagospodarowania poszczególnych terenów. Ich docelowa realizacja zredukuje możliwość wystąpienia istotnych zagrożeń dla utrzymania jakości lokalnych zasobów wód podziemnych.  

Docelowa realizacja ustaleń planu „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej” w Poznaniu pozwoli na zagwarantowanie odpowiedniego standardu pracy, a także na zapewnienie bezpieczeństwa w granicach obszaru planu.

Ze względu na wprowadzone zapisy dotyczące ograniczania skutków awarii przemysłowych nie przewiduje się wystąpienia istotnego, negatywnego oddziaływania na dobra materialne na skutek realizacji ustaleń planu. Niekorzystnych oddziaływań na etapie realizacji inwestycji, przewidzianych zgodnie z ustaleniami planu, spodziewać się można wyłącznie w odniesieniu do istniejących na przedmiotowym obszarze dróg (ul. Syrenia). Oddziaływania te polegać mogą np. na pogorszeniu stanu nawierzchni dróg na skutek wzmożonego ruchu pojazdów ciężarowych, związanego z pracami budowlanymi przy nowych inwestycjach. Przewiduje się jednak, że ze względu na ich ograniczony czas trwania, oddziaływania te nie będą w sposób długofalowy wpływać na zlokalizowane na obszarze planu dobra materialne. 

Wprowadzenie nowych inwestycji, obejmujących realizację projektowanej zabudowy produkcyjnej (lub magazynów, składów) wraz z towarzyszącymi jej elementami zagospodarowania, nowych elementów sieci infrastruktury technicznej, a także nowego elementu układu komunikacyjnego – drogi klasy lokalnej KD-L, przyczyni się do znaczącego wzrostu ilości dóbr materialnych w granicach obszaru planu.

Nadrzędnym dobrem publicznym w rozumieniu planowania przestrzennego jest dbałość o ład przestrzenny i wartości krajobrazowe. W związku z tym w planie na terenach U/P wprowadzono zapis o lokalizacji składów lub magazynów, w formie hal lub kubaturowych obiektów budowlanych oraz o pozostawieniu terenu Fortu IV jako trwałej ruiny na terenie ZO, tworzącej bufor dla ogródków działkowych przy ul. Syreniej oraz dla zabudowy mieszkaniowej przy ul. Bałtyckiej i ul. Gnieźnieńskiej. Uwzględnienie w planie tej formy zagospodarowania pozostałości Fortu jest wynikiem propozycji społecznych i zgody użytkowników ogródków działkowych oraz mieszkańców, traktowanej jako jedyne możliwe rozwiązanie. Wybrany sposób zagospodarowania stał się jednym z etapów kreowania jednolitej struktury w tej części miasta, spełniającej jednocześnie wymogi interesu publicznego.

Wojewódzki Sztab Wojskowy złożył wniosek, w którym nie wniósł uwag do przedmiotowego planu. Postulowano jedynie, by w przypadku planowania obiektów wysokich wszelkie projektowane na tym terenie budowle o wysokości równej i większej niż 50 m n.p.t. uzgadniano każdorazowo z Szefostwem Służby Ruchu Lotniczego Sił Zbrojnych RP. Przedmiotowy plan nie przewiduje tak wysokiej zabudowy.

W planie znalazła odzwierciedlenie potrzeba rozwoju infrastruktury technicznej. Dopuszczono także roboty budowalne w zakresie rzeczonej sieci infrastruktury, w tym w szczególności: sieci wodociągowej, kanalizacyjnej, gazowej, elektroenergetycznej, telekomunikacyjnej, systemu monitoringu wizyjnego oraz systemu służb ratowniczych i bezpieczeństwa publicznego. W zakresie zaopatrzenia w energię elektryczną dopuszczono budowę stacji transformatorowych na terenach U/P.

W trakcie procedury sporządzania planu osoby zainteresowane tematyką sporządzanych planów mogły wypowiadać się na każdym etapie procedury planistycznej. Projektant analizował wszelkie sygnały przekazywane przez mieszkańców w celu uzyskania projektu odpowiadającego zapotrzebowaniu. Możliwość udziału społeczeństwa realizowana była za pomocą oficjalnych spotkań z mieszkańcami, indywidualnych rozmów telefonicznych oraz w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej, a także za pośrednictwem Internetu, przy użyciu poczty elektronicznej oraz informacji umieszczanych na oficjalnej stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej.

W czasie opracowywania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej” w Poznaniu zorganizowano, w ramach konsultacji społecznych, dwa spotkania z mieszkańcami: 23 czerwca 2014 r. oraz 11 lutego 2015 r. Pierwsze odbyło się na etapie zbierania wniosków, drugie miało na celu wyjaśnienie rozwiązań przyjętych w planie. W tym czasie omówiony został cały plan „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej”.

Podczas konsultacji społecznych oraz indywidualnych spotkań dotyczących miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sygnalizowano, jakie rozwiązania planistyczne będą satysfakcjonowały mieszkańców. Zmiany te zostały wprowadzone i zyskały akceptację mieszkańców, gdyż m.in. wprowadzono zakaz lokalizacji składowiska odpadów segregowanych, ustalono poszerzenie ul. Syreniej i zachowanie terenów pofortecznych w postaci terenów ogólnodostępnej zieleni, co stanowiło istotną kwestię dla wielu osób. 

W zakresie szczególnych warunków zagospodarowania terenów oraz ograniczeń w ich użytkowaniu ustalono ograniczenia w zagospodarowaniu terenów wynikające z przebiegu istniejących i projektowanych sieci infrastruktury technicznej. Ponadto wskazano dla terenów wyznaczonych w planie konieczność zaopatrzenia w wodę pitną z sieci wodociągowej.

W zakresie funkcjonalności i spójności zagospodarowania na etapie proceduralnego opiniowania i uzgadniania Miejska Komisja Urbanistyczno-Architektoniczna pozytywnie zaopiniowała plan, wskazując jednocześnie, by zapisać konieczność uwzględnienia w zagospodarowaniu terenu korytarza ekologicznego, umożliwiającego migracje zwierząt przez teren 2U/P, oraz by umieścić zapis dotyczący wprowadzenia zieleni izolacyjnej wzdłuż ulicy Bałtyckiej. 

Ponadto w celu uzyskania uzgodnienia od Prezesa Urzędu Lotnictwa Cywilnego dostosowano  zapisy dotyczące wysokości budynków i budowli wraz z umieszczonymi na nich urządzeniami do wymogów rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 25 czerwca 2003 r. w sprawie warunków, jakie powinny spełniać obiekty budowlane oraz naturalne w otoczeniu lotniska (Dz. U. z 2013 r. Nr 130, poz. 1192 z późn. zmianami).  

Ostatecznie, w dniu 29 września 2016 r., plan uzyskał wszystkie wymagane opinie oraz uzgodnienia i zgodnie z postanowieniem z dnia 24 listopada 2016 r. (narada nr 86/VII/36/2016 Prezydenta Miasta Poznania z Zastępcami Prezydenta, Sekretarzem i Skarbnikiem) został skierowany do wyłożenia do publicznego wglądu.

Plan wraz z prognozą oddziaływania na środowisko wyłożony był do publicznego wglądu w okresie od 28 grudnia 2016 r. do 26 stycznia 2017 r. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w planie miejscowymi rozwiązaniami odbyła się w dniu 11 stycznia 2017 r. W nieprzekraczalnym terminie 14 dni od dnia zakończenia okresu wyłożenia, tj. do dnia 9 lutego 2017 r., do planu wpłynęły dwie uwagi. Prezydent Miasta Poznania rozpatrzył je w dniu 2 marca 2017 r. (jedna z uwag została przyjęta, druga odrzucona) i plan został skierowany do uchwalenia.

W trakcie procedury sporządzania planu ważono potrzeby zmierzające do ochrony istniejącej zieleni pofortecznej  i wyznaczenia obszarów zmian w użytkowaniu. 

Co istotne, zmiana dotychczasowego użytkowania terenu, jak i nowa inwestycja muszą odbyć się zgodnie z poszanowaniem wartości historycznych i przyrodniczych. 

W odniesieniu do ograniczania transportochłonności nowego układu przestrzennego przyjęto zasady:

·
maksymalnego wykorzystania istniejącego układu komunikacyjnego,

·
zastosowania prostego i czytelnego układu pól inwestycyjnych, o optymalnej wielkości działek,

·
zminimalizowania intensywności układu transportowego związanego z obsługą miejsc postojowych.

Z uwagi na budowę spalarni śmieci na terenie będącym w bezpośrednim sąsiedztwie uwzględniono w planie drogę dojazdową do obiektu. W planie jest to droga klasy lokalnej – przejmująca ruch ciężarowy z drogi klasy głównej (ul. Bałtyckiej). Droga ta obsługuje tereny usługowo-przemysłowe znajdujące się bezpośrednio przy niej, jak również ma obsługiwać tereny pod przyszłe inwestycje usługowo-przemysłowe w obszarze planu miejscowego „Strefa przemysłowa przy ul. Bałtyckiej”. Dzięki temu rozwiązaniu odciążona zostaje ul. Syrenia, służąca głównie obsłudze zabudowy na terenie Rodzinnych Ogrodów Działkowych im. ks. Z. Masłowskiego. 

W przedmiotowym planie obsługa i dostęp do publicznego transportu zbiorowego odbywać się będzie na terenach położonych poza granicami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej”. Wykorzystanie sprawnej autobusowej komunikacji publicznej odbywać się będzie poprzez przyległą bezpośrednio do granicy planu ul. Bałtycką. W obszarze planu zaproponowano, na terenach dróg publicznych z dopuszczeniem lokalizacji dodatkowych, innych niż ustalone planem, dodatkowe elementy układu komunikacyjnego, by umożliwić różnorodność wykorzystywanych form przemieszczania się – przykładem jest ustalenie lokalizacji drogi rowerowej na terenie KD-L.

Z myślą o osobach niepełnosprawnych ustalono dla poszczególnych sposobów zagospodarowania nakaz zapewnienia odpowiedniej liczby stanowisk postojowych dla pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową.

W 2013 roku została przeprowadzona analiza aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (uchwała Nr LXVI/1043/VI/2014 RMP z dnia 29 kwietnia 2014 r.). Wskazała ona w pkt 7.4 na konieczność doprowadzenia do uchwalenia możliwie największej liczby sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, przy uwzględnieniu skutków finansowych w kontekście możliwości finansowych Miasta. Ponadto w pkt 7.3a zapisano w zakresie planów inwestycyjnych, w szczególności dla obszarów z gruntami miejskimi, w celu zwiększenia konkurencyjności oferty inwestycyjnej miasta, aby w sposób kompleksowy określić rozwiązania funkcjonalno-przestrzenne, mające na celu uniknięcie chaosu przestrzennego, przy uwzględnieniu skutków finansowych w kontekście możliwości finansowych Miasta. W przypadku niniejszego planu konieczność uruchomienia terenów zabudowy wiąże się z potrzebą uwzględnienia wniosku mieszkańców i dopełnienia struktury funkcjonalno-przestrzennej na tym obszarze.

Rozwiązania przyjęte w planie zapewnią ład przestrzenny, zwiększając jego atrakcyjność inwestycyjną i dostępność komunikacyjną, a także wyeliminują potencjalne konflikty.

Zgodnie z informacją Bazy Ewidencji Gruntów ZGiKM GEOPOZ działki objęte planem stanowią w 97,4% własność Miasta Poznania. Na części działek została ustanowiona dzierżawa. Celem dzierżawy są tereny powyżej 500 m2. W północno-zachodniej części obszaru oraz w części wschodniej znajdują się tereny Skarbu Państwa będące w użytkowaniu wieczystym spółki handlowej. Są to 4 działki o łącznej powierzchni 0,5971 ha, tj. ok. 2,4% powierzchni planu. Na obszarze objętym granicami planu znajduje się także działka o powierzchni 0,0502 ha, należąca do spółki handlowej. Stanowi ona 0,2% obszaru. Analiza struktury własności i projektu planu wykazała, iż uchwalenie planu nie spowoduje konieczności wykupu gruntów pod drogi publiczne.

Wykonane obliczenia wykazały w okresie 10-letnim dodatni  wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie zysku w wysokości 41 095 896 zł. Ponadto sporządzono drugi wariant, uwzględniający sprzedaż terenów w 50% oraz zainwestowanie w 50% – przy takich założeniach obliczenia wykazały w okresie 10-letnim dodatni wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie zysku w wysokości 20 172 845 zł. 

Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa w rejonie ulicy Bałtyckiej” w Poznaniu, z zastosowaniem procedury przewidzianej ww. ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, pozwoli na dostosowanie przeznaczenia terenu do obecnie panującej sytuacji na rynku nieruchomości oraz stworzy podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















