Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XLVII/811/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 25 kwietnia 2017r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag

wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

„Strefa przemysłowa przy ulicy Bałtyckiej” w Poznaniu

w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2016 r. poz. 446, poz. 1579 i poz. 1948) oraz art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2016 r. poz. 778, poz. 904, poz. 961, poz. 1250 i poz. 1579) rozstrzyga się, co następuje:
Uwaga złożona w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu:

Zgłaszający uwagę: VEOLIA Energia Poznań ZEC S.A., ul. Gdyńska 54, 61-016 Poznań 

Treść uwagi: Projekt Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Bałtyckiej" w Poznaniu nie jest zgodny z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr LXXII/1137/YI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.). W wyżej wymienionym Studium przewidziano dla działek gruntu o oznaczeniu geodezyjnym: obręb Główna, ark. l, dz. 5/43 i 5/40 przeznaczenie pod zabudowę usługową, produkcyjną, składy i magazyny, natomiast w projekcie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Bałtyckiej" w Poznaniu, te same działki zakwalifikowane zostały jako tereny zieleni otwartej, co oznacza, iż przedmiotowy projekt Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest niezgodny z obowiązującym dla tych działek Studium.

Działki gruntu o oznaczeniu geodezyjnym: obręb Główna, ark. l, dz. 5/43 i 5/40 są wykorzystywane przez Veolia Energia Poznań ZEC do prowadzenia działalności gospodarczej zgodnie z przeznaczeniem wynikającym z przysługującego Spółce prawa użytkowania wieczystego tych gruntów. Proponowane w projekcie Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Bałtyckiej" w Poznaniu przeznaczenie działek  5/43 i 5/40 jako terenów zieleni otwartej uniemożliwi Veolia Energia Poznań ZEC dotychczasowe wykorzystywanie tych nieruchomości.

W związku z powyższym zgłoszenie powyższych uwag do projektu Miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Bałtyckiej" w Poznaniu jest całkowicie uzasadnione i konieczne.

Rozstrzygnięcie: nieuwzględniona.

Uzasadnienie: 

Wnioskowane działki nr 5/43 i 5/40, ark. l, obręb Główna, zlokalizowane są w bezpośrednim sąsiedztwie terenu Fortu IV. Na działce nr 5/43 wyznaczony jest fragment obszaru Natura 2000 „Fortyfikacje w Poznaniu” PLH 300005. Obecnie działki te porośnięte są  roślinnością wysoką, ograniczającą dostępność do pozostałości obiektu fortyfikacyjnego.

W związku z powyższym na wnioskowanych działkach w planie miejscowym wyznaczono teren zieleni urządzonej ZO. Takie rozwiązanie zyskało aprobatę Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska  (postanowienie z dnia 11.03.2016 r. - znak: WPN-II.610.11.2016.KŁ). 

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.) wnioskowane działki znajdują się w granicach obszaru przeznaczonego pod lokalizację zabudowy usługowej, produkcyjnej, składów i magazynów – oznaczonego symbolem U/P. Jako kierunek uzupełniający funkcję wiodącą wskazano lokalizację zieleni (np.: parki, skwery), tereny komunikacji i infrastruktury technicznej.

Jednocześnie w Studium: dla terenów przeznaczonych pod zabudowę przyjęto zasadę, że ewentualne nowe, obecnie trudne do przewidzenia, inwestycje celu publicznego mogą być zlokalizowane na wszystkich tych terenach niezależnie od kierunku przeznaczenia ustalonego w Studium, pod warunkiem podjęcia działań minimalizujących ewentualne kolizje z istniejącymi i docelowymi funkcjami terenów i z uwzględnieniem ustaleń szczegółowych.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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