UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1239/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 maja 2018 r.

skargi W.K. na bezczynność Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania w związku z nieotrzymaniem odpowiedzi na skierowane przez Skarżącego pismo.

	

	


W dniu 29 marca 2018 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga W.K. na Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania. Przedmiotem skargi jest zarzut naruszenia Kodeksu postępowania administracyjnego poprzez brak odpowiedzi na przesłane przez Skarżącego pismo z dnia 15 marca 2017 r. do Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania. Pismo zostało złożone w związku z czynnościami w sprawie nieprawidłowego parkowania w dniu 08 marca 2017 r. W przekonaniu Skarżącego, Komendant Straży Miejskiej w Poznaniu winien udzielić odpowiedzi na przedmiotowe pismo z dnia 15 marca 2017 r. 

 W tym miejscu należy wskazać, że stosownie do treści przepisu art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2017 r., poz. 1257 z późn. zm.) - zwanego w dalszej części uzasadnienia "k.p.a.", przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Zgodnie natomiast z przepisem art. 229 pkt 3 K.p.a., rada gminy jest organem właściwym do rozpatrywania skarg na wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2, jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych. 

Przewodniczący Rady Miasta w dniu 03 kwietnia 2018 r. wystąpił do Komendanta Straży Miejskiej w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta Poznania, która rozpoznała ją na posiedzeniu w dniu 16 maja 2018 r. 

Komendant Straży Miejskiej Miasta Poznania w przedstawionych wyjaśnieniach uznał skargę za bezzasadną, podnosząc, że pismo wpłynęło w toku prowadzonego postępowania w sprawie o wykroczenia. 

W świetle powyższego Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta Poznania na podstawie zebranych materiałów w tym wyjaśnień i kopii pism złożonych do Rady Miasta uznała, że prawidłowe jest stanowisko Komendanta Straży Miejskiej Poznania, iż pismo przesłana przez Skarżącego nie mogło stanowić podstawy wszczęcia postępowania z art. 1 i 2 k.p.a. ani nie mogło zostać potraktowane jako wniosek z art. 241 k.p.a. Prawidłowo pismo zakwalifikowano jako środek dowodowy w postępowaniu w sprawie o wykroczenia. W świetle powyższego zarzuty niniejszej skargi nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktycznoprawnym. A tym samym skargę należy uznać za bezzasadną

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















