UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXI/1331/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 11 lipca 2018 r.

skargi T.H. na działania Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania oraz na Prezydenta Miasta Poznania.

	

	


W dniu 14 maja 2018 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga na Prezydenta Miasta Poznania oraz Komendanta Straży Miejskiej w Poznaniu. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 16 maja 2018 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania oraz Komendanta Straży Miejskiej w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania przez Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 04 lipca 2018 r. 

Przedmiotem skargi są zarzuty dotyczące: 

1. indolencji i braku skuteczności w wykonywaniu działań jako skarga na Komendanta Straży Miejskiej w Poznaniu,

2. niepodejmowania działań przez Prezydenta Miasta Poznania jako zwierzchnika służbowego zmierzających do poprawy wykonywania działań przez Policję „zła polityka” (jako skarga na Prezydenta Miasta Poznania), 

3. niepodejmowanie przez Prezydenta Miasta Poznania działań zmierzających do ograniczenia spożywania alkoholu (jako skarga na Prezydenta Miasta Poznania). 

W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. 

W stanowisku do skargi z dnia 14 maja 2018 r. Prezydent Miasta Poznania w części dotyczącej niewłaściwego postępowania służb miejskich w kwestii spożywania alkoholu w miejscu publicznym wskazał, że zgodnie z art. 18 ust. 10 ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz.U.2016.487 t.j.) zezwolenie na sprzedaż alkoholów cofa się w razie nieprzestrzegania zasad określonych w wyżej wskazanej ustawie, nieprzestrzegania warunków sprzedaży alkoholu, powtarzającego się co najmniej dwukrotnie w okresie 6 miesięcy, w miejscu sprzedaży lub najbliższej okolicy, zakłócania porządku publicznego w związku ze sprzedażą napojów alkoholowych przez dany punkt sprzedaży, gdy prowadzący ten punkt nie powiadamia organów powołanych do ochrony porządku publicznego itd. 

Z uwagi na powyższe Wydział Działalności Gospodarczej i Rolnictwa Urzędu Miasta Poznania przeprowadził postępowanie wyjaśniająco-dowodowe, podczas którego zwrócił się do Policji o przesłanie dowodów potwierdzających sprzedaż alkoholów osobom nieletnim lub powtarzające się (co najmniej dwukrotnie w okresie 6 miesięcy) zakłócenie porządku publicznego, w związku ze sprzedażą alkoholu w sklepie na os. Jana III Sobieskiego w Poznaniu. Jednocześnie Wydział wystąpił o zintensyfikowanie działań kontrolnych w rejonie wyżej wskazanego sklepu i wydanie opinii dotyczącej stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w miejscu prowadzenia działalności oraz najbliższej okolicy. 

Prezydent Miasta Poznania jednocześnie wskazał, że przesłane przez Policję materiał nie potwierdził zaistnienia zdarzeń określonych w art. 18 ust. 10 wyżej wskazanej ustawy, w związku z czym Wydział nie miał podstaw prawnych do wszczęcia postępowania w sprawie cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. 

Funkcjonariusze Straży Miejskiej Miasta Poznani w trakcie czynności kontrolnych prowadzonych w okresie od 1 stycznia do 15 maja 2018 roku nie stwierdzili spożywania alkoholu przez osoby znajdujące się w miejscu wskazanym przez Skarżącego. 

Natomiast, odnosząc się do zarzutów dotyczących indolencji i braku skuteczności w wykonywaniu działań służb miejskich potwierdzono, że w okresie od 01 stycznia 2018 r. – 15 maja 2018 r. strażnicy miejscy w na omawianym osiedlu ujawnili osoby spożywające alkohol w miejscu zabronionym i nałożyli 6 mandatów karnych. 

Przedstawione w wyjaśnieniach Komendant Straży Miejskich w Poznaniu podkreślił jednocześnie, że w trakcie prowadzonych przez strażników czynności kontrolnych osoby przebywające w miejscach wskazanych przez Skarżącego nie spożywały alkoholu, a jedynie rozmawiały i byli to mieszkańcy okolicznych budynków mieszkalnych. 

Po analizie zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta Poznania nie wypracowała stanowiska, uzyskując w głosowaniu nad uznaniem skargi za bezzasadną wynik : 2 głosy "za", 2 głos "przeciw" i 1 głos "wstrzymujący się". Komisja przedstawiła Radzie Miasta Poznania projekt uchwały w postaci niezmienionej tj. w sprawie uznania skargi za bezzasadną. Rada Miasta uznała, że zgromadzony w sprawie materiał wskazuje na bezzasadność zawartych w skardze zarzutów. W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















