UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXIII/1385/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 października 2018 r.
	w sprawie
	skargi P. D. na Prezydenta Miasta Poznania.


       Skarga P. D. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 30-07-2018 r. Przedmiotem skargi jest zarzut nadużyć w wykorzystywaniu pozwoleń na wjazd samochodem ciężarowym o dopuszczalnej masie przekraczającej 16 ton. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 01-08-2018 r. przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 21-09-2018 r.  Jednocześnie wystąpił do Prezydenta Miasta oraz Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu o wyjaśnienia w sprawie. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania 14-08-2018 r.

        Stosownie do treści przepisu art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego (zwanego w dalszej części uzasadnienia Kpa) przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Natomiast zgodnie z art. 229 pkt 3 Kpa, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. 

       Skarżący podniósł, że Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu (zwany w dalszej części uzasadnienia ZDM) swoimi działaniami praktycznie zlikwidował strefę ograniczeń wjazdu samochodem ciężarowym w Poznaniu, bowiem każdy może otrzymać takie pozwolenie, a na taki proceder wpływ ma brak oficjalnego regulaminu wydawania pozwoleń. Obecny sposób wydawania zezwoleń jest poza jakąkolwiek kontrolą, praktycznie bez zasad i całkowicie uznaniowy, co może rodzić, w ocenie Skarżącego, ryzyko korupcji. 

        Skarżący wskazał ponadto, że wnioski, na podstawie których wydano obowiązujące warunki wjazdu dla kilku wymienionych w skardze firm nie spełniały nawet tych podstawowych warunków, umieszczonych na stronach internetowych bip.poznan.pl i ZDM. Zdaniem Skarżącego ZDM powinien weryfikować zasadność wniosku i udzielać pozwolenia w szczególnych przypadkach, gdy jest konieczny wjazd na konkretną budowę, a nie zawsze i każdemu kto o to wystąpi. Skarżący dopytywał także, jak Policja może weryfikować zasadność wjazdu, jeśli w „warunkach wjazdu”, czyli pozwoleniu na wjazd wydawanym przez ZDM, brak jest wpisanego celu wjazdu do strefy i trasy przejazdu.

        Skarżący wskazał również, że przy ul. Głównej znajdują się liczne budynki mieszkalne, podlegające szczególnej ochronie akustycznej wynikającej z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i podał, że jak wynika z Mapy Akustycznej Miasta Poznania – lata 2012 i 2017, przy tej ulicy dochodziło do olbrzymich przekroczeń norm akustycznych, zarówno w dzień jak i w nocy. Podkreślił, że źródłem tych hałasów jest ulica Główna. W skardze zwrócono także uwagę, że samochody ciężarowe oddziałują negatywnie na środowisko i że za przekroczenia standardów jakości środowiska, odpowiedzialny jest ZDM, jako zarządca drogi, zezwalając na poruszanie się samochodów ciężarowych po mieście.

        Jednocześnie, mając powyższe na uwadze Skarżący zażądał stworzenia jasnego regulaminu wydawania „warunków wjazdu” z koniecznością wpisania tam celu wjazdu do strefy i jednej możliwej trasy przejazdu oraz cofnięcia obecnych pozwoleń wydanych z naruszeniem nawet obecnych bardzo luźnych zasad.

        W materiałach wyjaśniających Zastępca Dyrektora ZDM poinformował, że w sprawie istotne są dwie kwestie: ochrona przed hałasem i wjazd na obszar ograniczony znakiem B-5. Uszczegółowił, że uchwalony został „Program Ochrony Środowiska przed hałasem dla miasta Poznania”, który realizowany jest m.in. przez ZDM i dodał, że w Programie tym znajdują się m.in. wytyczne dla ul. Gnieźnieńskiej dotyczące ograniczenia prędkości pojazdów do wartości dozwolonych dla danego odcinka, w szczególności w porze nocnej. Ponadto podał, że na stronie internetowej ZDM od wielu lat umieszczane są zasady wydawania warunków wjazdu. Zamieszczone są tam informacje szczegółowe dla potencjalnych wnioskodawców. Zaznaczył, że każdy wniosek jest szczegółowo analizowany i warunki wjazdu wydawane są na podstawie wspomnianej analizy. Odnosząc się do zarzutu niespełnienia wymogów wynikających z formularzy wniosków przez niektórych wnioskodawców, wyjaśnił, że formularze wniosków o wydanie warunków wjazdu w obszar objęty znakiem B-5, jako pomoc dla klientów, nie były określone jako obligatoryjne. Klienci mogli wystąpić z wnioskiem w formie pisemnej, z pominięciem formularzy. Wskazał, że firmy transportowe lub budowlane obsługują kilka obiektów w różnych lokalizacjach, z różną częstotliwością i wskazanie tras nie byłoby możliwe. Nie uprawnia to jednak, jak zaznaczył, kierujących pojazdami do przejazdów skróconą drogą. Dodał także że ZDM w zakresie wydawania warunków wjazdu uzgadnia  swoje stanowisko np z Policją, Wojewódzkim Inspektorem Transportu Zbiorowego oraz Miejskim Inżynierem Ruchu.

        Odnosząc się do zarzutu braku możliwości weryfikacji prawidłowości wjazdu poszczególnych pojazdów do strefy przez Policję, z uwagi na brak określenia w warunkach wjazdu celu wjazdu do strefy i trasy przejazdu, Zastępca Dyrektora ZDM wyjaśnił, że Policja oraz Inspektorat Transportu Drogowego może i weryfikuje zasadność wjazdu na podstawie zapisów w wydanych warunkach wjazdu tj. wjazd musi być udokumentowany krajowym lub międzynarodowym listem przewozowym, lub innym dokumentem identyfikującym cel podróży. Jako przykład wskazał możliwość dojazdu do obiektu przy ul. Gnieźnieńskiej bez konieczności wjazdu na ul. Główną. Przejazd ul. Główną jest-jak wyjaśnił- wykroczeniem, podlegającym ściganiu. Z informacji pozyskanych od Policji i Inspektoratu Transportu Drogowego wynika, że kierujący podlegają w tym zakresie kontroli i w przypadkach wjazdów nakładane są przewidziane prawem sankcje. 

        Wskazał również, że od 3-4 miesięcy wspólnie z Policją, Inspektoratem Transportu Drogowego i Miejskim Inżynierem Ruchu ZDM opracowuje nowe zasady regulujące wjazd na obszar objęty znakiem B-5 oraz umożliwiające skuteczne przeciwdziałanie nielegalnym wjazdom w obszar B-5. Zwrócił także uwagę, że w roku bieżącym rozpoczęto bardzo dużo inwestycji drogowych i w tym momencie zachodzi pytanie, czy wydawać warunki wjazdu na konkretną inwestycję.

       Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, badając treść skargi i materiałów wyjaśniających, oraz wysłuchując dodatkowo przedstawiciela ZDM uznała, że zarzuty skargi znalazły odzwierciedlenie w stanie faktycznoprawnym sprawy, z uwagi na co skargę należy uznać za zasadną.

        W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















