STANOWISKO Nr XX/179/V/3/2007
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 28 sierpnia 2007 roku 
w sprawie: wystąpienia z wnioskiem o wprowadzenie do „Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2007 – 2008” inwestycji wieloletniej „Budowa Szpitala ZOZ Nowe Miasto w Poznaniu”.

Rada Miasta Poznania jako organ założycielski Zespołu Opieki Zdrowotnej Poznań Nowe Miasto z siedzibą w Poznaniu przy ul. Szwajcarskiej 3 pozytywnie opiniuje inicjatywy i wystąpienia Prezydenta Miasta Poznania o wprowadzenie do „Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2007 – 2008” inwestycji wieloletniej pn. „Budowa Szpitala ZOZ Nowe Miasto w Poznaniu”. 

(-) Przewodniczący 

RADY MIASTA POZNANIA 

Grzegorz Ganowicz

UZASADNIENIE

DO STANOWISKA

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie: wystąpienia z wnioskiem o wprowadzenie do „Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2007 – 2008” inwestycji wieloletniej „Budowa Szpitala ZOZ Nowe Miasto w Poznaniu”.

Realizację zadania „Budowa Szpitala ZOZ Nowe Miasto w Poznaniu” rozpoczęto w 1981r. W kolejnych latach, do końca 1994 r., wykonano szereg obiektów kubaturowych w stanie surowym zamkniętym.

W 1994r. ówczesny inwestor (Wojewoda) podjął decyzję o etapowaniu realizacji tego przedsięwzięcia inwestycyjnego (dwa etapy). W roku tym przystąpiono do zintensyfikowania robót w zakresie etapu I, w ramach środków finansowych z budżetu państwa.

Etap I obejmował realizację szpitala w zakresie 250 łóżek oraz niezbędną infrastrukturę medyczną i techniczną.

Do końca 1998 r. zadanie, jako inwestycję centralną, prowadził Wojewoda i finansowana była z budżetu państwa. 
Na podstawie art. 74 ustawy z dnia 13 października 1998 r. przepisy wprowadzające ustawy reformujące administrację publiczną (Dz. U. Nr 133, poz. 872) oraz na podstawie przepisów rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 grudnia 1998 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu przekazywania inwestycji centralnych podlegających przekazaniu (Dz. U. Nr 162, poz. 1139), w związku z Porozumieniem nr WI 1/99/ Fn 438 z dnia 24.02.1999 r. zawartym pomiędzy Miastem Poznań, reprezentowanym przez Prezydenta Miasta Poznania, a Skarbem Państwa, reprezentowanym przez Wojewodę Wielkopolskiego inwestycja centralna pn. „Budowa Szpitala ZOZ Nowe Miasto w Poznaniu” od dnia 01.01.1999 r. stała się inwestycją Miasta Poznania.

Z nieznanych przyczyn w ustawie budżetowej na 1999 r., a potem w ustawie na rok 2000 r. nie została uwzględniona cała wartość inwestycji, a jedynie ta część, która określona została etapem I. Zobowiązania budżetu państwa przedstawione w cenach 2000 r. w załączniku nr 7 ustawy budżetowej na 2000 r. wynosiły 49.272 tys. zł. 

Załącznik Nr 7 ustawy budżetowej na 2000 r. (Dz.U. z 2000r Nr 7 poz. 85) stał się punktem odniesienia do dalszego finansowania środkami z budżetu państwa, które od 2000 do 2006 roku włącznie następowało w ramach KONTRAKTÓW WOJEWÓDZKICH.

Miasto Poznań jako Inwestor doprowadziło w styczniu 2000 r. do uruchomienia w ramach etapu I części oddziałów szpitalnych w bloku łóżkowym A; bloku B z częścią sal operacyjnych, sterylizatornię, budynek izby przyjęć, aptekę i część diagnostyczną; OIOM, Zakład Patomorfologii, budynek tlenowni, kuchni, pralni, kotłowni i infrastruktury technicznej szpitala pozwalającej na funkcjonowanie uruchomionej części oddziałów.

Na koniec 2006 r. do sfinansowania zakresu objętego etapem I z budżetu państwa pozostaje 20.810 tys. zł.

W 2007 roku Ministerstwo Rozwoju Regionalnego zapewniało, że inwestycje wieloletnie, do których zalicza się zadanie „Budowa Szpitala ZOZ Nowe Miasto w Poznaniu”, nie zakończone do końca 2006 r. będą nadal dofinansowywane z budżetu państwa w oparciu o załącznik nr 7 ustawy budżetowej na rok 2000.

W trakcie prac nad projektem „KONTRAKTU WOJEWÓDZKIEGO dla województwa wielkopolskiego na lata 2007 – 2008 dla inwestycji wieloletnich” okazało się, że inwestycja Miasta Poznania została pominięta, a to skutkuje brakiem środków finansowych z budżetu państwa na dokończenie zakresu objętego etapem I i koniecznością finansowania tego zakresu ze środków budżetu miasta.

Wraz z realizacją etapu I równolegle prowadzone są roboty objęte tzw. etapem II budowy.

Z uwagi na organizowanie w Poznaniu imprezy sportowej związanej z EURO 2012 konieczne jest ukończenie budowy całego szpitala przed jej rozpoczęciem. Ponieważ impreza ta wymaga przeznaczenia z budżetu Miasta znacznych środków na sfinansowanie jej organizacji, stąd zakończenie i sfinansowanie etapu I inwestycji ze środków miasta będzie zagrożone.

W tej sytuacji, starania i kierowanie wniosków do Marszałka Województwa Wielkopolskiego i do Ministerstw o wprowadzenie do „KONTRAKTU WOJEWÓDZKIEGO dla województwa wielkopolskiego na lata 2007 – 2008” zadania inwestycyjnego „Budowa Szpitala ZOZ Nowe Miasto w Poznaniu”, a tym samym o pozyskanie środków z budżetu państwa uznaje się za zasadne.

(-) Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

               Mirosław Kruszyński 

