Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LXIX/1257/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 czerwca 2018 r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu w rejonie ulicy Wirskiej w Poznaniu w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r. poz. 1073 i poz. 1566) rozstrzyga się, co następuje:

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna

Treść uwagi: Proszę o przeanalizowanie możliwości innego podziału terenu i wydzielenia działek. Propozycja w załączeniu (Zał. nr 1). Inny niż w opracowaniu MPU układ dróg wewnętrznych daje możliwość wydzielenia działek kształtnych, w większości prostokątnych, łatwych w zabudowie. Przedstawiona propozycja nie zmienia ustaleń i zapisów projektu planu.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

Uzasadnienie: Załączony do złożonej uwagi projekt podziału na działki budowlane przede wszystkim nie uwzględnia linii rozgraniczającej wyznaczonej w obowiązującym Studium pomiędzy terenami oznaczonymi symbolami ZO* i MN oraz nie wzięto pod uwagę fragmentu terenu pod poszerzenie ul. Słupskiej – w Studium oznaczonego jako teren drogi zbiorczej (kdZ2). Obowiązujący dla tego terenu plan uwzględnia poszerzenie ul. Słupskiej, a projekt mpzp w rejonie ulicy Wirskiej utrzymuje to rozwiązanie.

Ponadto zaproponowany inny (ukośny) układ dróg wewnętrznych nie spowoduje uzyskania korzystniejszych parametrów wydzielanych działek. Proponowane w uwadze podziały działek mają zbliżone powierzchnie do tych wyznaczonych w koncepcji podziału na działki budowlane, sporządzonej na potrzeby projektu planu. Jednocześnie ukośny układ dróg z placami do zawracania zajmuje więcej powierzchni terenu pod komunikację.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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