Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LXII/1137/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 lutego 2018 r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Winogrady i Bastionowej” w Poznaniu.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r. poz. 1073) rozstrzyga się, co następuje:

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna.

Treść uwagi: uwaga dotyczy dopisania w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego zakazu lokalizacji obiektów małej architektury i drzew w odległości mniejszej niż 1,5 metra od sąsiedniej działki oraz wyższych niż 1,5 metra (kwestia zacieniania sąsiedniej nieruchomości).

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie reguluje kwestii odległości drzew od sąsiedniej działki oraz ich wysokości. W uzasadnionych przypadkach – np. w celu podkreślenia kompozycji założenia urbanistycznego bądź ze względów funkcjonalnych – miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dopuszcza lub ustala lokalizację szpalerów i rzędów drzew. Zgodnie z ustawą z dnia 24 kwietnia 2015 r. o zmianie niektórych ustaw w związku ze wzmocnieniem narzędzi ochrony krajobrazu (Dz. U. z 2015 r. poz. 774) miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie odnosi się do zasad i warunków sytuowania m.in. małej architektury.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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