UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XVII/193/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 29 września 2015r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Iwonickiej i Krynickiej w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem znajduje się w północno-zachodniej części miasta Poznania, na Podolanach w rejonie ul. Iwonickiej, ul. Strzeszyńskiej i ul. Krynickiej. Plan obejmuje obszar o powierzchni około 1,09 ha.

2.
Do prac nad planem przystąpiono na podstawie uchwały Nr LV/834/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 3 września 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Iwonickiej i Krynickiej w Poznaniu.

3.
Dla obszaru objętego niniejszym przystąpieniem obowiązywał dotychczas miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego Podolany Zachód D w Poznaniu (uchwała Nr LXX/963/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 13 kwietnia 2010 r.).

Z wnioskiem o zmianę planu wystąpiła osoba fizyczna. Wnioskowana zmiana dotyczy funkcji działki nr: 2/15 ark. 04 obręb Golęcin, która w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Podolany Zachód D w Poznaniu stanowi fragment terenu przeznaczonego pod drogę publiczną, oznaczoną symbolem 30KD-Dxs. Wnioskodawca wykazał, że jest właścicielem przedmiotowej działki, jak również przyległych działek nr 2/9 i 2/17 ark. 04, obręb Golęcin, które mogą być wspólnie zagospodarowane.

4.
Plan odpowiada idei zrównoważonego rozwoju oraz jest spójny z założeniami Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030 (2013 Aktualizacja – uchwała Nr LX/929/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 10 grudnia 2013 r.), poprzez realizację celów strategicznych i pośrednich, m.in. „Poprawa jakości życia oraz atrakcyjności przestrzeni i architektury miasta” oraz „Zwiększenie atrakcyjności Poznania jako miejsca do zamieszkania”. Wskazane cele realizowane są przez szereg programów strategicznych, w tym poprzez program „Mieszkajmy w Poznaniu”, który ma na celu zatrzymanie trendu odpływu mieszkańców poprzez: podjęcie działań prowadzących do przygotowania szerokiej oferty mieszkaniowej dla kluczowych grup odbiorców, zwrócenie uwagi na kreowanie i eksponowanie zalet wynikających z zamieszkania w mieście. Program ma pomóc w kształtowaniu wśród mieszkańców Poznania oraz osób spoza miasta przekonania, że stolica Wielkopolski jest miejscem wygodnym i przyjaznym do zamieszkania oraz prowadzenia działalności gospodarczej, zapewniającym sprzyjające warunki przestrzenne i techniczne do realizacji potrzeb mieszkaniowych różnych grup społecznych.
5.
Obowiązujące „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.) na obszarze opracowania planu miejscowego wskazuje teren przeznaczony pod zabudowę, oznaczony symbolem MN – teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, dla którego ustala się:

-
wiodący kierunek przeznaczenia: zabudowę mieszkaniową jednorodzinną w formie: wolno stojącej, bliźniaczej lub szeregowej,

-
uzupełniający kierunek przeznaczenia: zabudowę usługową towarzyszącą zabudowie mieszkaniowej, zieleń (np.: parki, skwery), tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej.

6.
W związku z powyższym stwierdza się, że miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Iwonickiej i Krynickiej w Poznaniu sporządzono, nie naruszając ustaleń „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”.

7.
Głównym celem planu jest ustalenie przeznaczenia i sposobu zagospodarowania terenów poprzez określenie szczegółowych rozwiązań funkcjonalnych i przestrzennych, w tym w szczególności w zakresie nowej obsługi komunikacyjnej poszczególnych działek.

8.
Plan wyznacza tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub usługowej. Dodatkowo w planie wyznaczono teren drogi wewnętrznej oraz teren infrastruktury technicznej – gazownictwa.

9.
Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, opracowano prognozę oddziaływania na środowisko oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu.
Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu wykazała w okresie 10-letnim dodatni wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie zysku w wysokości 38 768 zł. Dodatni wynik finansowy wynika ze sprzedaży gruntów oraz wzrostu podatku od powierzchni użytkowej, który spowodowany będzie zainwestowaniem terenów.

10.
Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, projekt planu uzyskał wymagane opinie i niezbędne uzgodnienia.

11.
W ramach niewymaganych ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym konsultacji społecznych zorganizowano w czasie opracowywania projektu miejscowego planu 2 spotkania z mieszkańcami w dniach: 17 października 2013 r. oraz 25 czerwca 2014 r.

12.
W terminie od 11 lutego 2015 r. do 12 marca 2015 r. projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu. Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w planie odbyła się w dniu 4 marca 2015 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 26 marca 2015 r., wpłynęło 10 pism z 34 uwagami. Prezydent Miasta Poznania na naradzie Prezydenta z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 16 kwietnia 2015 r. postanowił uwzględnić 20 uwag w całości, a 3 w części. Uwzględnienie uwag wymagało ponowienia procedury planistycznej. Pozostałych 11 uwag nie uwzględniono.

13.
W terminie od 2 czerwca 2015 r. do 2 lipca 2015 r. projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został ponownie wyłożony do publicznego wglądu. Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w planie odbyła się w dniu 10 czerwca 2015 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 16 lipca 2015 r., wpłynęło 1 pismo zawierające łącznie 7 uwag. Prezydent Miasta Poznania na naradzie Prezydenta z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 29 lipca 2015 r. postanowił nie uwzględnić 2 uwag, natomiast 5 uwzględnić. Uwzględnienie uwag nie wymagało ponowienia procedury planistycznej.

14.
Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Iwonickiej i Krynickiej w Poznaniu stworzy podstawy prawne do zagospodarowania i zabudowy przedmiotowego terenu w sposób sprzyjający zachowaniu charakteru osiedla mieszkaniowego, zapewni obsługę komunikacyjną oraz stworzy podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu, wyłącznie zgodnie z planem.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















