UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XVII/188/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 30 sierpnia 2011r.

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stary Rynek i ulica Wrocławska" 

w Poznaniu.

	

	


Na obszarze proponowanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obowiązuje od 2002 r. plan miejscowy "Obszar Staromiejski w Poznaniu”. Wnioskodawcy niniejszego projektu zauważają potrzebę dokonania zmian w obecnie obowiązującym planie, których domagają się m.in. właściciele staromiejskich lokali gastronomicznych. Wykonana przez Miejską Pracownię Urbanistyczną analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Stary Rynek i ulica Wrocławska” w Poznaniu wykazała potrzebę podjęcia wnioskowanej uchwały.

Przystąpienie do prac nad sporządzeniem mpzp w granicach obejmujących Stary Rynek i ulicę Wrocławską, pozwoli m.in. na zdefiniowanie zasad:

a) lokalizacji ogródków gastronomicznych oraz ich parametrów;

b) rozmieszczenia nośników informacji w tym reklam, bowiem obowiązujący plan nie określa ich, tylko odwołuje się do sporządzenia innego dokumentu: "dopuszcza się lokalizację urządzeń oraz tablic reklamowych i informacyjnych dopuszczonych odrębną uchwałą Rady Miejskiej.";

c) sytuowania obiektów tymczasowych, okazjonalnych i stałych w tym straganów oraz pawilonów,

d) kształtowania przestrzeni publicznych jakimi są Stary Rynek i ulica Wrocławska,

e) organizacji ruchu pieszego i obsługi komunikacyjnej przedmiotowego terenu.

Ponadto plan miejscowy umożliwi:

a) weryfikację i rozszerzenie ustalonych planem "Obszar Staromiejski" funkcji dla zabudowy śródrynkowej, m.in. Odwachu i Wagi, dla których obecnie dopuszczono tylko funkcje kultury lub administracji publicznej,

b) przeprowadzenie konsultacji społecznych o kształcie modernistycznej zabudowy śródrynkowej.
Przewodniczący Rady Miasta









(-) Grzegorz Ganowicz
















