UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LIV/727/V/2009 

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 maja 2009 roku
w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulicy Mieleszyńskiej” w Poznaniu.


Przedmiotowy teren ograniczony jest od zachodu ulicą Głogowską, od południa projektowaną ulicą Nowe Kotowo oraz granicą miasta Poznania z Luboniem, od zachodu i północy granicą osiedla Świerczewo - powierzchnia tego terenu wynosi 173,18 ha.

Mieszkańcy rejonu ulic Mieleszyńskiej, Zamiejskiej i Starej Cegielni złożyli do Prezydenta Miasta Poznania wniosek o opracowanie mpzp dla tego obszaru, który umożliwiłby uregulowanie stanu prawnego oraz wydzielenie granic działek i dróg na analizowanym obszarze. Uchwalenie tego planu pozwoli na określenie zasad zagospodarowania terenu, uporządkowanie i zdefiniowanie zasad jednolitego kształtowania przedmiotowego terenu, określenie parametrów dla projektowanych obiektów, określenie kompleksowych rozwiązań układu komunikacyjnego dla obsługi przedmiotowego terenu, stworzenie podstawy prawnej do wydawania decyzji administracyjnych na ww. obszarze. 

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań 
z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania
. 

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

                                                            Przewodniczący RMP    

                                                             (-) Grzegorz Ganowicz                                

� Uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.








