UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	reorganizacji Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu oraz utworzenia samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Zakład Robót Drogowych w Poznaniu.


W dniu 27 sierpnia 2009 r. uchwalono nową ustawę o finansach publicznych. Jednym z jej głównych założeń była likwidacja gospodarstw pomocniczych. Stosownie do art. 87 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157 poz. 1241), termin zakończenia likwidacji gospodarstw pomocniczych gminnych jednostek budżetowych ustalono na dzień 31 grudnia 2010 r.

W formie gospodarstwa pomocniczego na terenie Miasta Poznania działa m. in. Zakład Robót Drogowych, będący gospodarstwem pomocniczym jednostki budżetowej pod nazwą Zarząd Dróg Miejskich. Wskutek likwidacji tego gospodarstwa, zgodnie z art. 89 ust. 4 ustawy Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych, pozostałe po likwidacji składniki majątkowe, należności i zobowiązania zlikwidowanego gospodarstwa pomocniczego przejmie jednostka budżetowa, przy której funkcjonowało gospodarstwo, tj. Zarząd Dróg Miejskich.

W chwili obecnej Zarząd Dróg Miejskich jest w strukturze jednostek organizacyjnych Miasta Poznania podmiotem o charakterze przede wszystkim zarządczym, niezaangażowanym bezpośrednio w faktyczne wykonywanie robót drogowych na terenie miasta Poznania. Likwidacja gospodarstwa pomocniczego pn. Zakład Robót Drogowych spowoduje przejęcie przez Zarząd Dróg Miejskich od Zakładu Robót Drogowych jego obowiązków o charakterze wykonawczym. Taka sytuacja nie jest pożądana (właściwe jest utrzymanie przez Zarząd Dróg Miejskich roli przede wszystkim zarządczej), wobec czego niezbędne staje się utworzenie odrębnego podmiotu, który będzie wykonywał zadania dotychczas pozostające w gestii Zakładu Robót Drogowych działającego w formie gospodarstwa pomocniczego oraz zadania wykonawcze realizowane dotychczas przez Oddział Utrzymania Dróg ZDM. 

Z przeprowadzonych analiz wynika, że najbardziej optymalną formą dla kontynuowania działalności dotychczas prowadzonej przez Zakład Robót Drogowych jest forma samorządowego zakładu budżetowego. 

Szczegółowe postanowienia uchwały, dotyczące przenoszenia składników majątkowych i pracowników, są skutkiem potrzeby zapewnienia ciągłości działalności z zakresu robót drogowych na terenie Miasta Poznania.

W związku z reorganizacją Zarządu Dróg Miejskich i powołaniem Zakładu Robót Drogowych w formie zakładu budżetowego występuje także konieczność wyposażenia nowo powstałej jednostki w rzeczowe środki obrotowe (zapasy materiałów) według stanu na dzień 31.12.2010 r. oraz w środki obrotowe o charakterze pieniężnym w wysokości 2.250.000 zł, które zostaną zabezpieczone w uchwale budżetowej na 2011 rok (środki niezbędne m.in. na wypłaty wynagrodzeń, opłacanie składek i bieżącą działalność). 

W tym stanie rzeczy podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















