UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę Nr  XCIX/1131/IV/2006 Rady Miasta Poznania z dnia 11 lipca 2006 r. w sprawie nadania statutu jednostce budżetowej – Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Rodzinie w Poznaniu, zmienioną uchwałą Nr XLVIII/624/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 13 stycznia 2009 r. w sprawie  zmiany uchwały Nr XCIX/1131/IV/2006 r. w sprawie nadania statutu jednostce budżetowej – Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Rodzinie w Poznaniu.


Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Poznaniu jest miejską jednostką organizacyjną pomocy społecznej, zgodnie z uchwałą Nr XIV/124/III/99 Rady Miasta Poznania z dnia 18 maja 1999 r. w sprawie utworzenia Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie z połączenia ośrodków pomocy społecznej. Działa jako jednostka budżetowa w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, realizując zadania wynikające z ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz zadania z zakresu pomocy społecznej wynikające z innych ustaw.

W związku ze zmianą ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej i zmianą brzmienia przepisu art. 17 ust. 1 pkt 17 i art. 19 pkt 17 ww. ustawy dotyczącego zadania realizowanego przez Ośrodek, niezbędna jest zmiana postanowień przedmiotowej uchwały i wpisanie ww. zadania w katalog zadań w brzmieniu nadanym w znowelizowanej ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.

Ponadto, w przedmiotowej uchwale rozszerzono brzmienie § 6 Statutu o zapis dotyczący zastępowania dyrektora MOPR w Poznaniu w czasie jego nieobecności przez zastępcę dyrektora. Ww. zapis umożliwi realizację zadania wynikającego z ustawy z dnia 19 sierpnia 1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego (Dz. U. z 1994 r. Nr 111, poz. 535 ze zm.), tj. występowania z wnioskiem do sądu opiekuńczego o przyjęcie do domu pomocy społecznej oraz o przyjęcie do szpitala psychiatrycznego bez zgody zainteresowanych, w czasie nieobecności dyrektora Ośrodka.

W przedmiotowej uchwale rozszerzono jednocześnie brzmienie § 7 Statutu o zapis dotyczący zadania realizowanego przez Ośrodek, tj. prowadzenia obsługi finansowo-księgowej Rodzinnych Domów Dziecka i Ośrodka Opiekuńczo-Adopcyjnego.
Zastępca Prezyhdenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















