Załącznik nr 2 do Uchwały Nr LXXXIII/941/IV/2005

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 13 grudnia 2005 r.

Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania

w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

dla obszarów „PORT LOTNICZY POZNAŃ-ŁAWICA” i „III RAMA KOMUNIKACYJNA – odcinek północno-zachodni” w Poznaniu – część A 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717 i z 2004 r. Nr 6, poz. 41 i Nr 141, poz. 1492 oraz z 2005 r. Nr 113, poz. 954 i Nr 130, poz. 1087) Rada Miasta Poznania rozstrzyga, co następuje:

§ 1

Uwaga wniesiona przez Stowarzyszenie na Rzecz Ekologicznej Komunikacji 

 – Sekcja  Rowerzystów Miejskich;

treść uwagi: 

1. W § 16 ust. 3 projektu uchwały RMP (tabela – kolumna 8 „Inne” pkt. 3) propozycja dodania lokalizacji jednokierunkowej drogi rowerowej po południowej stronie ulicy Bukowskiej na odcinku od zakończenia drogi akcesyjnej, planowanej między ul. Perzycką a ul. Złotowską do dwukierunkowej drogi rowerowej rozpoczynającej się po południowo-wschodniej stronie skrzyżowania ulic Złotowskiej i Bukowskiej.

2. Przesądzenie w projekcie mpzp nawierzchni dróg rowerowych jako bitumicznej. 

Uwagi dotyczą terenu drogi publicznej ul. Bukowskiej oznaczonej w projekcie symbolem 1KD-G;

rozstrzygnięcie: nieuwzględniona w całości;
uzasadnienie: 

Ad.1  Wnioskowana zmiana zapisów projektu planu w zakresie lokalizacji drogi rowerowej na odcinku od zakończenia drogi akcesyjnej, planowanej między ul. Perzycką a ul. Złotowską do dwukierunkowej drogi rowerowej rozpoczynającej się po południowo-wschodniej stronie skrzyżowania ulic Złotowskiej i Bukowskiej w części nie dotyczy obszaru opracowania projektu planu. Kontynuacja ww. dwukierunkowej drogi rowerowej znaleźć powinna odzwierciedlenie w zapisach opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Ławica 1” w Poznaniu
, który jest po etapie rozpatrzenia przez Prezydenta Miasta Poznania wniesionych uwag.  W dniach od 18 lipca do 08 sierpnia 2005 r. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „ŁAWICA 1” w Poznaniu wraz z „Prognozą oddziaływania na środowisko projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego” został wyłożony do publicznego wglądu. W ustawowym terminie do 23 sierpnia 2005r.  Stowarzyszenie na Rzecz Ekologicznej Komunikacji – Sekcja Rowerzystów Miejskich nie złożyło stosownej uwagi. 

W projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszarów „PORT LOTNICZY POZNAŃ-ŁAWICA” i „III RAMA KOMUNIKACYJNA – odcinek północno-zachodni” w Poznaniu – część A przyjęto wytyczne z wniosku Zarządu Dróg Miejskich do planu, dotyczące m.in. lokalizacji drogi rowerowej w ul. Bukowskiej, które są zgodne z polityką przestrzenną miasta zapisaną w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania. W  projekcie przebudowy ul. Bukowskiej
 drogę rowerową w ul. Bukowskiej zaprojektowano jako dwukierunkową: od granicy miasta do ul. Złotowskiej po stronie pn., od ul. Złotowskiej do III Ramy po stronie pd. (w nawiązaniu do drogi istniejącej).

Lokalizacja dodatkowej drogi rowerowej, na odcinku od zakończenia jezdni akcesyjnej do ul. Złotowskiej, wiązałaby się z koniecznością poniesienia dodatkowych  kosztów finansowych i utrudnieniami na skrzyżowaniu ulic Bukowska/Złotowska (dodatkowy przejazd przez skrzyżowania, komory sygnalizatorów, dodatkowe punkty kolizji z pieszymi w obrębie skrzyżowania). 

Postulowane przez Sekcję Rowerzystów Miejskich połączenie, może zostać wykonane sąsiadującymi ulicami dojazdowymi tj. (ul. Malechowską, ul.Roztocką, itd.) 
Należy przy tym zaznaczyć, że ciągłość drogi rowerowej w ul. Bukowskiej będzie zachowana przez projektowaną w planie drogę dwukierunkową.

Nadmienić należy także, iż zaproponowane w projekcie planu ustalenia dotyczące układu komunikacyjnego spełniają wymogi wskazane  w Ustawie z dnia 20 czerwca 1997r Prawo o ruchu drogowym (Dz. U. Nr 108, poz. 908) warunkujące dopuszczenie ruchu rowerowego. 

Ad.2  Określenie rodzaju nawierzchni nie należy do zakresu przedmiotowego projektu planu miejscowego – właściwym dokumentem jest projekt budowlany. (Wymagany zakres projektu planu określa § 4 pkt 9 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 26 sierpnia 2003 r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Dz. U. z 2003 r. Nr 164, poz. 1587).  

Dodatkowo wskazać należy, iż z uwagi na możliwość alternatywnego wykonania nawierzchni nie można w przyszłości wykluczyć nawierzchni gładkich wykonywanych z innych surowców niż masy bitumiczne.

Zgodnie z § 140 ust. 8 Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43 poz.430 z dnia 14 maja 1999r.), urządzenia infrastruktury technicznej  nie związane z drogą należy lokalizować poza  jezdniami. Właściwą lokalizacją dla takich urządzeń są więc chodniki i drogi rowerowe. W związku z powyższym wskazane jest przy ich realizacji wykonanie nawierzchni rozbieralnych, albowiem umożliwia to prowadzenie robót budowlanych bez konieczności niszczenia nawierzchni (aspekt ekonomiczny). 

   (-) Wiceprzewodnicząca

RADY MIASTA POZNANIA 

           Janina Paprzycka 

� Na podstawie Uchwały Nr XXVII/199/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 09 września 2003 r. oraz uchwały Nr XXXIII/253/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 18 listopada 2003 r. w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XXVII/199/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 09 września 2003 r w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „ŁAWICA 1” w Poznaniu


� Dokumentacja projektowa wykonaną na zlecenie Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu „Przebudowa ul. Bukowskiej w Poznaniu – odcinek od granicy miasta do III Ramy”; Studio ADS, Poznań, luty 2002 r.








