STANOWISKO NR LXXXVII/983/IV/30/2006  

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 7 lutego 2006 roku 

w sprawie organizacji  w Poznaniu Olimpiady Szachowej w 2010 roku 

1. Rada Miasta Poznania wyraża wolę zorganizowania w Poznaniu Olimpiady Szachowej 
w 2010 roku.

2. Rada Miasta Poznania upoważnia Prezydenta Miasta do podjęcia działań w celu uzyskania prawa organizacji Olimpiady Szachowej w 2010 roku.

Przewodniczący RMP 

(-) Grzegorz Ganowicz 

UZASADNIENIE

DO STANOWISKA 

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 7 lutego 2006 roku
w sprawie organizacji w Poznaniu Olimpiady Szachowej w 2010 roku

Rada Miasta Poznania popiera starania Polskiego Związku Szachowego o przyznanie naszemu Miastu organizacji Olimpiady Szachowej.

Miasto dysponuje odpowiednią bazą sportową, nowoczesnym portem lotniczym „Ławica”, zapleczem hotelowo-gastronomicznym oraz doświadczoną kadrą działaczy kultury fizycznej w zakresie organizacji dużych imprez sportowych. Przedstawione możliwości organizacyjne miasta gwarantują przeprowadzenie tej prestiżowej imprezy w sposób staranny i odpowiedzialny. 

Poznań do tej pory był organizatorem kilkunastu międzynarodowych festiwali szachowych i wielu imprez z cyklu mistrzostw Polski, meczów międzynarodowych czy też w 1983r. gospodarzem Kongresu ICCF (Międzynarodowej Federacji Szachów Korespondencyjnych). Ponadto tradycje organizacji imprez na wysokim poziomie oraz niemałe osiągnięcia sportowe poznańskich szachistów i doświadczenia działaczy, wsparte życzliwością i kompetencją władz administracyjnych i sportowych, stanowią rękojmię właściwego przygotowania i przeprowadzenia Olimpiady Szachowej w 2010 roku.   

Organizacja w Poznaniu Olimpiady Szachowej – imprezy tak wysokiej rangi, doda splendoru naszemu miastu, a także przyczyni się do promocji jego wizerunku 
w świecie.

Zastępca Prezydenta Miasta Poznania 

(-) Maciej Frankiewicz  

