STANOWISKO NR XCVI/1092/IV/35/2006

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 czerwca 2006 roku

w sprawie: raportu o stanie oświaty zawartego w opracowaniu „Polityka oświatowa dla Poznania: założenia, diagnoza i kierunki zmian”.

1.

Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z diagnozą dotyczącą placówek oświatowych w Poznaniu, uznała za słuszne podjęcie otwartej debaty środowiskowej w celu włączenia jak najszerszego grona osób zainteresowanych dobrym funkcjonowaniem oświaty w proces wypracowania założeń polityki oświatowej miasta Poznania, jako swoistego spisu celów, do realizacji których należy dążyć. 

Dialog, w którym bierze udział możliwie największe grono osób zainteresowanych rozwojem oświaty stwarza poczucie współodpowiedzialności za tworzenie lokalnej polityki oświatowej. Zwiększa krąg ludzi rozumiejących problemy oświaty, zainteresowanych jej jakością i wprowadza poczucie współuczestnictwa w zmianach. 

2.

Rada Miasta Poznania zobowiązuje  Prezydenta Miasta Poznania do przedstawiania  programów operacyjnych, wynikających z dokumentu wymienionego w pkt 1.

3.

Stanowisko wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący RMP

/-/Grzegorz Ganowicz 

UZASADNIENIE

DO STANOWISKA NR XCVI/1092/IV/35/2006 

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 czerwca 2006 r.  

w sprawie: raportu o stanie oświaty zawartego w opracowaniu „Polityka oświatowa dla Poznania: założenia, diagnoza i kierunki zmian”.


Zmiany ustrojowe lat dziewięćdziesiątych nadały oświacie wymiar społeczny, w szczególności przejęcie szkół i placówek oświatowych przez jednostki samorządu terytorialnego nadało polskiej oświacie nowy kształt. 


Samorząd Miasta Poznania jest organem prowadzącym dla przedszkoli, szkół podstawowych, gimnazjów, szkół ponadgimnazjalnych, w tym specjalnych, sportowych i artystycznych, ośrodków szkolno-wychowawczych, centrum kształcenia, burs, internatów, schronisk młodzieżowych, ogródków jordanowskich, młodzieżowych domów kultury oraz poradni psychologiczno-pedagogicznych. 


Minister Edukacji Narodowej koordynuje i realizuje politykę oświatową państwa i współdziała w tym zakresie z samorządem lokalnym oraz Kuratorem Oświaty, który wykonuje ustawowe zadania i kompetencje w zakresie oświaty, a w szczególności sprawuje nadzór pedagogiczny nad publicznymi i niepublicznymi szkołami i placówkami.


Zadaniem samorządu lokalnego zgodnie z kompetencjami jest:

· zapewnienie warunków działania szkoły lub placówki, w tym bezpiecznych i higienicznych warunków nauki, wychowania i opieki,

· wykonywanie remontów obiektów szkolnych oraz zadań inwestycyjnych w tym zakresie,

· zapewnienie obsługi administracyjnej, finansowej i organizacyjnej szkoły lub placówki,

· wyposażenie szkoły lub placówki w pomoce dydaktyczne i sprzęt niezbędny do pełnej realizacji programów nauczania, programów wychowawczych, przeprowadzania sprawdzianów i egzaminów oraz wykonywania innych zadań statutowych.

Ważnym zadaniem samorządu lokalnego jest także wpływanie – za pomocą dostępnych instrumentów prawnych i finansowych – na jakość kształcenia w szkołach, między innymi poprzez doskonalenie nauczycieli i kadry kierowniczej. W tworzeniu samorządowej polityki oświatowej ważnym jest nie tylko wybór kierunków rozwoju oświaty, ale także społeczny proces prowadzący do tego wyboru. Idea lokalności w oświacie wyraża się bowiem najpełniej w partnerstwie edukacyjnym. Należy przy tym brać pod uwagę, że Miasto Poznań w tym zakresie współdziała zarówno z instytucjami państwa (Ministerstwem Edukacji Narodowej oraz Kuratorium Oświaty), jak i z innymi jednostkami samorządu terytorialnego.

Głównym celem polityki oświatowej samorządu terytorialnego jest określenie lokalnych priorytetów oświatowych. 

Zakłada się, że przyjęcie dokumentu opracowanego przez Zespół prof. dr hab. Kazimierza Przyszczypkowskiego pozwoli wypracować decyzje, które przyczynią się do rozwoju poznańskiej oświaty. 

Prezydent Miasta Poznania 

/-/ Ryszard Grobelny 
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