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Zastępca Prezydenta Miasta
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61-841 POZNAŃ POLSKA

Dublin, 10.04.2007

Panie Prezydencie,

Dziękuję za Pana list z zapytaniem o informacje dot. wymogów przystąpienia do European Cities Marketing („Europejskie Miasta Marketingu”). Załączam pakiet informacji o naszej organizacji.

European Cities Marketing jest wspólną inicjatywą byłej org. Europejskie Miasta Turystyki (ETC) oraz Europejskiej Federacji Miast Konferencyjnych (EFCT), mającą na celu utworzenie wiodącej organizacji turystycznej w Europie. Obie organizacje formalnie tworzą jedność od 01.01 2007.

European Cities Marketing to wiodąca profesjonalna sieć promująca i łącząca interesy miast europejskich w dziedzinie rekreacji oraz konferencji. Sieć ta łączy ponad 130 najważniejszych miast z 30 krajów.

European Cities Marketing stawia sobie za cel wzmocnienie turystyki w miastach poprzez stwarzanie możliwości marketingowych i komercyjnych, przez dzielenie się informacjami i wiedzą fachową, kształcenie a także współpracę na szczeblu operacyjnym.

Kwestie te są niezwykle istotne dla europejskiej branży konferencyjnej a także dla klientów na całym świecie, zainteresowanych organizowaniem wszelkiego rodzaju imprez w Europie. Obecnie Europa nadal znajduje się na czele branży konferencyjnej i rekreacyjnej, będąc jednym z najczęstszych turystycznych miejsc docelowych, ale aby utrzymać tę pozycję w przyszłości kontynent nasz musi promować się jako miejsce zintegrowane, a misją European Cities Marketing jest odegranie istotnej roli w tym procesie.

Dzięki stworzeniu wspólnej płaszczyzny członkom związku, umożliwiającej im wymianę wiedzy fachowej i stwarzającej unikalną możliwość współpracy, obecni i przyszli członkowie organizacji będą mogli automatycznie uczyć się od siebie a także korzystać ze sposobności rozwoju swoich fachowych zainteresowań ponad granicami państwowymi oraz poza swoim własnym środowiskiem.

European Cities Marketing łączy turystykę i wiedzę fachową poprzez sieć Intranet, działającą całą dobę i umożliwiającą osobiste kontakty podczas konferencji z europejskimi kolegami ze 130 miast.

Nasza sieć członkowska zapewnia znakomite forum, na którym można dzielić się wyzwaniami, uczyć nowych rzeczy a także kontaktować się z kolegami z tej samej branży, a ponadto:

· Umożliwia rozwinięcie kontaktów osobistych wśród ponad 130 dyrektorów zarządzających w Radach Turystyki oraz Biurach Organizacji Konferencji.

· Daje sposobność uczestnictwa w konferencjach zorganizowanych z myślą o zarządzaniu miejscowościami docelowymi. Członkowie organizacji wnoszą opłatę rejestracyjną umożliwiającą spotkania w sieci w okresie wiosennym i jesiennym, mają też możliwość skorzystania ze zniżek konferencyjnych w trakcie dorocznej konferencji.

· Umożliwia dostęp do sieci wirtualnej w celu zapoznania się z nowymi pomysłami kolegów z branży. Dzięki sieci Intranet, istnieje możliwość podyskutowania on-line z ponad 400 managerami miejscowości docelowych w Europie, skorzystania z bibliotek bądź sprawdzenia nowości w europejskich trendach turystycznych.

· Co dwa miesiące wysyłamy maile z informacjami na temat trendów w Europejskiej Turystyce Miejskiej i Konferencyjnej.

Kryterium pełnego członkostwa jest bycie oficjalną Organizacją Branży Turystycznej i Konferencyjnej z miasta, które w pełni dostosowuje się do przynajmniej trzech z następujących warunków:

· ponad 100.000 mieszkańców w obszarze miejskim

· ponad 3.000 miejsc w hotelach lub 1.500 pokojów hotelowych w obszarze miejskim

· możliwość zorganizowania spotkania dla ponad 500 osób w jednej sali posiedzeń plenarnych oraz zapewnienie wystarczającego zaplecza dla potrzeb przerw i cateringu

· co najmniej trzy międzynarodowe spotkania rocznie, z minimum 400 delegatami  pochodzącymi z przynajmniej trzech krajów, w ciągu ostatnich trzech lat

Miasta oraz miejsca, które sprostają przynajmniej dwóm z wyżej wymienionych warunków mogą ubiegać się o status członka stowarzyszonego.

Firmy i organizacje zainteresowane turystyką oraz / albo branżą konferencyjną, które sprzyjają interesom EFTC/ECT a także ich członkowie mogą ubiegać się o status członków afiliowanych.

Związek składa się z dwóch działów: Rekreacyjnego i Konferencyjnego. Można wybrać jeden z nich bądź przyłączyć się do obu.

Całkowita opłata za pełne i stowarzyszone członkostwo w jednym dziale wynosi w 2007 roku 1.900 EUR (opłata członkowska 200 EUR plus udział finansowy w jednym dziale 1.700 EUR). Miasta, które są zainteresowane przyłączeniem się do drugiego działu płacą dodatkowe 1.700 EUR za udział finansowy w dziale. Opłata członkowska wysokości 200 EUR nie musi być wnoszona dwukrotnie. Opłata za członkostwo w obu działach wynosi zatem 3.600 EUR. Opłata dla członków afiliowanych to również 3.600 EUR

W załączeniu przesyłam formularz podania dla członków razem z listą procedur aplikacyjnych. Na formularzu jest miejsce, gdzie dwa miasta członkowskie z European Cities Marketing powinny wyrazić poparcie dla Państwa kandydatury. Proszę wysłać formularz do dwóch naszych miast członkowskich z prośbą o podpisanie celem wyrażenia poparcia, a następnie proszę wysłać wypełniony formularz do Centrum Obsługi. Państwa podanie może być rozpatrzone w trakcie kolejnego posiedzenia Zarządu w Atenach w czerwcu 2007 roku.

Proszę o kontakt, w przypadku dalszych pytań.

Łączę wyrazy szacunku,

[podpis nieczytelny]

Frank Magee

Prezes
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Ja, Anna Behlert, tłumacz przysięgły języka angielskiego i niemieckiego poświadczam zgodność niniejszego tłumaczenia z przedstawionym mi dokumentem. 
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