UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie sposobu ustalania w transporcie zbiorowym wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zabranych ze sobą do przewozu rzeczy i zwierząt oraz wysokości opłaty manipulacyjnej.

Wysokość opłaty dodatkowej w Poznaniu jest najniższą spośród największych miast Polski. Powodem takiego stanu rzeczy jest niska cena normalnego biletu jednorazowego do 10 minut, będącego podstawą do ustalania wysokości opłat dodatkowych. W związku z tym działanie prewencyjne opłat dodatkowych na pasażerów nieuiszczających opłaty za przejazd jest dużo niższe aniżeli w innych miastach. Wskazuje na to m.in. wzrost liczby osób ukaranych za brak biletu na przejazd w roku 2006 o ponad 25% w stosunku do roku 2005.

Zgodnie z zapisem art. 34a ust. 2 ustawy Prawo Przewozowe z dnia 15 listopada 1984 r. (Dz. U. Nr 53, poz. 272), sposób ustalania wysokości opłat dodatkowych w komunikacji miejskiej przez Radę Miasta Poznania jest niezależny od treści rozporządzenia ministra właściwego do spraw transportu. W związku z powyższym możliwa jest zmiana dotychczasowych zasad ustalania ich wysokości tak, aby opłata była wyższa i skuteczniej oddziaływała na zachowania pasażerów.

Proponuje się podwyższenie opłaty dodatkowej z 50 do 150-krotności ceny najtańszego biletu jednorazowego normalnego, tj. do kwoty 195 zł, za przejazd bez odpowiedniego dokumentu przewozu bądź bez ważnego dokumentu poświadczającego uprawnienie do bezpłatnego albo ulgowego przejazdu. Przy przewozie bagażu lub zwierzęcia bez odpowiedniego dokumentu przewozu to 50-krotność (zamiast obecnie 20-krotność) ceny najtańszego biletu jednorazowego normalnego, tj. 65 zł. Natomiast zatrzymanie pojazdu bez uzasadnionej przyczyny to 300-krotność (zamiast obecnie 150-krotność) ceny najtańszego biletu jednorazowego normalnego, tj. 390 zł.

Na podstawie upoważnienia wynikającego z art. 33a ust. 3c ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. Prawo przewozowe (Dz.U. z 2000 r. Nr 50 poz. 601 ze zmianami), MPK Poznań Sp. z o.o. po wejściu w życie przedmiotowej uchwały dokona zmian w Regulaminie Przewozów, w zakresie dotyczącym możliwości obniżenia o ca. 30% opłaty dodatkowej – która w przypadku zapłaty na miejscu lub w ciągu 7 dni – będzie wynosiła ok. 136 zł lub określi w taryfie w/w obniżenie opłaty dodatkowej.

                                                           Zastępca Prezydenta Miasta Poznania
                                                                       Mirosław Kruszyński
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