UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY

RADY MIASTA POZNANIA
w sprawie   zwolnień z podatku od nieruchomości 
Zgodnie z art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych (tekst jednolity: Dz.U z 2006r. Nr 121, poz. 844; Nr 220, poz. 1601, Nr 225, poz. 1635, Nr 249, poz. 1828, Nr 251, poz. 1847, Nr 245, poz. 1775) rada gminy w drodze uchwały może wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe niż określone w ust. 1 oraz w art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 2 października 2003r. o zmianie ustawy o specjalnych strefach ekonomicznych i niektórych ustaw. 
Zaproponowane w projekcie uchwały zwolnienie dotyczy nieruchomości o charakterze ogólnodostępnym, zajętych na prowadzenie zadań z zakresu kultury fizycznej realizowanych przez sport i rekreację ruchową z wyjątkiem zajętych na prowadzenie działalności handlowej i gastronomicznej. Krzewienie aktywności fizycznej służy celom społecznym i wychowawczym, przyczyniając się do poprawy zdrowia i kondycji poznaniaków oraz rozwijania ich zainteresowań. Zmniejszenie obciążeń podatkowych od gruntów, budynków lub ich części oraz budowli zajętych na prowadzenie zadań z zakresu kultury fizycznej realizowanych przez sport i rekreację ruchową powinno zwiększyć dostępność do urządzeń i usług sportowych szerszej grupie społeczeństwa poprzez umożliwienie obniżenia cen biletów i przeznaczenie uwolnionych w ten sposób środków na organizację imprez masowych.

Zainteresowanie sportem i kulturą fizyczną, poparte organizacją wszelkiego rodzaju imprez o takim charakterze przyczynia się ponadto do promowania Miasta, co w dłuższym okresie czasu powinno przełożyć się na wzrost ruchu turystycznego oraz inwestycji lokalizowanych w Poznaniu.
Wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały uznaje się za zasadne.

Niniejsza uchwała spowoduje ograniczenie przyszłych wpływów budżetowych. Szacunkowo wielkość utraty dochodów wyniesie 300 tys. zł rocznie według stawek z roku 2007. Z uwagi na trudności w utrzymaniu części miejskich obiektów sportowych, na wnioski podatników je prowadzących, część zaległości podatkowych podlegała umorzeniu. Nowa regulacja spowoduje objęcie ich zwolnieniem.
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