Załącznik Nr 2 do uchwały XXX/280/V/2008
Rady MIASTA POZNANIA

z dnia 15 stycznia  2008r.

Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania

o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

„Południowego klina zieleni miasta Poznania – obszar C” w Poznaniu

Na podstawie art. 20 ust.1 ustawy z 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późniejszymi zmianami) Rada Miasta Poznania  rozstrzyga, co następuje:

§ 1

Uwaga wniesiona przez Mariusza Wawrzyniaka

treść uwagi: sprzeciw przeciwko wprowadzeniu zakazu zabudowy na działkach nr 16/8 i 16/10 arkusz nr 18 obręb Dębiec – wnioskowane jest przeznaczenie tych działek pod zabudowę mieszkalną z formą usługowo – produkcyjną;

rozstrzygnięcie: nieuwzględniona; 
uzasadnienie: Projekt miejscowego planu uchwala się po stwierdzeniu zgodności zapisów planu z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego (art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym - Dz. U 03 Nr.80 poz. 717 z późn. zm.).

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania
(przyjęte uchwałą nr  XXII/276/III/99 Rady Miasta Poznania, z dnia 23 listopada 1999 r., zmienione uchwałą Nr XXV/171/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 10 lipca 2003 r. w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania,) powyższe działki znajdują na obszarze ujęcia wód pitnych wraz z jego strefą ochronną pośrednią. 

Jednocześnie omawiane działki, prawie w całości, położone są w obszarze zagrożonym powodzią, w którym przepisy odrębne zakazują lokalizowanie jakiekolwiek zabudowy. Dodatkowo wydane rozporządzenie nr 82/03 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 17 grudnia 2003 r. w sprawie utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania dla lotniska wojskowego Poznań – Krzesiny, obejmującego wnioskowane działki, uniemożliwia m.in. lokalizację w jej obrębie budynków mieszkalnych.

W projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu „Południowego klina zieleni miasta Poznania –obszar C” w Poznaniu na terenie wskazanym w uwadze planuje się wprowadzenie terenów wyłączonych z zabudowy, przeznaczonych do zalesień - częściowo obszary zagrożone powodzią, stanowiące tereny południowego klina zieleni.

§ 2

Uwaga wniesiona przez:  Stowarzyszenie na Rzecz Ekologicznej Komunikacji SEKCJA ROWERZYSTÓW MIEJSKICH, 

treść uwagi: Uwzględnienie w 6 ust. 6 pkt 1 drogi rowerowej po zachodniej stronie ul. Dolna Wilda (o szerokości co najmniej 1,5 m), ewentualnie – drogi pieszo – rowerowej (o szerokości co najmniej 2,5) oraz uwzględnienie w 6 ust. 6 pkt 1 wydzielonej drogi rowerowej po wschodniej stronie ul. Dolna Wilda (o szerokości co najmniej 2,0 m) oraz chodnika (o szerokości co najmniej 1,5 m), zamiast wspólnego ciągu pieszo – rowerowego;

rozstrzygnięcie: nieuwzględniona; 
uzasadnienie: Powyższa uwaga nie została przyjęta, ponieważ stoi w kolizji z przyjętym wnioskiem Zarządu Dróg Miejskich, dotyczącym uwzględnienia opracowanej koncepcji modernizacji ulicy Dolna Wilda – odcinek od węzła Dębina do ulicy Hetmańskiej. Natomiast dodatkowo po wschodniej stronie ulicy Dolana Wilda nie przewiduje się, dużych potoków ruchu pieszego, dlatego połączenie ruchu pieszego i rowerowego nie powinno stanowić zagrożenia bezpieczeństwa pieszych. W planie ustala się chodnik o szerokości minimum 2,5 m po zachodniej stronie ulicy KD-GP (Dolna Wilda) oraz ścieżkę pieszo-rowerową o szerokości minimum 3 m, po wschodniej stronie ulicy.



Przewodniczący RMP 









           (-) Grzegorz Ganowicz 

