UZASADNIENIE

do UCHWAŁY nr XXXVIII/398/V/2008
RADY MIASTA POZNANIA
z dnia 10 czerwca 2008 roku
w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strumień Szklarka” w Poznaniu.
Obszar opracowania planu ma łączną powierzchnię wynoszącą około 15 ha, obejmuje teren położony między ulicami: Warszawską, Mścibora, Dobromiły oraz św. Kingi. 

Przedmiotowy teren stanowi pas zieleni osiedlowej, ze strumieniem Szklarka, w otoczeniu zabudowy jednorodzinnej: wolnostojącej oraz szeregowej.

Opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przedmiotowego terenu jest niezbędne w celu ochrony zieleni osiedlowej przed wprowadzeniem nowej zabudowy.  Zabudowanie terenu jest możliwe, gdyż istnieją tu podstawy do wydania decyzji o warunkach zabudowy w oparciu o zasadę tzw. dobrego sąsiedztwa. Zachodzi zatem pilna potrzeba opracowania i uchwalenia planu miejscowego, który uniemożliwi wprowadzenie na przedmiotowy teren niepożądanych funkcji.

Celem uchwalenia planu miejscowego będzie ustalenie przeznaczenia terenu 
i szczególnych warunków jego zagospodarowania, wyznaczenie granic terenów zieleni publicznej parkowej z towarzyszącymi jej strefami rekreacji, strumienia Szklarka oraz wprowadzenie ograniczeń w użytkowaniu terenu, w tym zakazu zabudowy. 

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań 
z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania
. 

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

(-) Przewodniczący 

RADY MIASTA POZNANIA

Grzegorz Ganowicz 

� Uchwała nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.
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