UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY 

RADY MISTA POZNANIA

w sprawie nabycia przez Miasto Poznań części  nieruchomości  w drodze darowizny

Nieruchomość, dla której Sąd Rejonowy w Poznaniu – Stare Miasto Wydział VI Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą Kw. PO2P/00120170/0 – zapisana jest na rzecz „Shell Polska”  Sp. z o.o. W skład wyżej wymienionej nieruchomości wchodzi działka nr 3/1, z obrębu Spławie, ark. mapy 12 o powierzchni 8.140m2.

Prezydent Miasta Poznania decyzją nr 253/06 l.dz. UA.UIV.U14/73313-601/03 z dnia 13.03.2006r. o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu dla budowy stacji paliw zlokalizowanej przy ul. Krzywoustego – Sanockiej, ustalił konieczność wybudowania na części działki nr 3/1 - nowo projektowanej drogi o powierzchni 1460 m2, stanowiącej połączenie ul. Krzywoustego i Sanockiej. W związku z przeznaczeniem ww. części nieruchomości na cele drogowe, Spółka Shell złożyła deklarację przeniesienia na własność Miasta Poznania przedmiotowego gruntu w formie darowizny.

Ponieważ ww. nieruchomość przeznaczona jest na cele komunikacyjne, przyjęcie przedmiotowej darowizny w pełni uzasadnia podjęcie wnioskowanej uchwały. 
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