UZASADNIENIE 

DO UCHWAŁY NR XLII/501/V/2008
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 września 2008 r. 
w sprawie 
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Międzynarodowych Targów Poznańskich – część B

Rada Miasta Poznania, po zapoznaniu się z projektem planu i stwierdzeniu jego zgodności z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (Uchwała Nr XXII/276/III/99 Rady Miasta Poznania z dnia 23 listopada 1999 r., zmieniona Uchwałą Nr XXV/171/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 10 lipca 2003 r.), postanowiła podjąć niniejszą uchwałę. Prezydent Miasta Poznania przystąpił do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Międzynarodowych Targów Poznańskich – część B na podstawie Uchwały Nr LXVI/699/IV/2005 z dnia 12 kwietnia 2005 roku. Po ogłoszeniu w prasie komunikatu o przystąpieniu do sporządzenia projektu planu, w którym określono formę, miejsce i termin składania wniosków, powiadomiono instytucje i organy właściwe do opiniowania i uzgadniania. W wyznaczonym terminie, od 23 maja 2005 roku do 16 czerwca 2005 roku, złożono 10 wniosków do planu, po terminie wpłynęło dalsze 5 wniosków. Rozstrzygnięcie Prezydenta Poznania w sprawie rozpatrzenia wniosków złożonych do planu nastąpiło 7 lipca 2005 roku. Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko podlegał kolejno: opiniowaniu w terminie od 10 kwietnia 2008 roku do 6 maja 2008 roku i uzgadnianiu w terminie od 12 maja 2008 roku do 2 czerwca 2008 roku. W oparciu o przeprowadzone opiniowanie i uzgadnianie do projektu planu zostały wprowadzone zmiany. Wyłożenie do publicznego wglądu odbyło się w terminie od 26 czerwca do 25 lipca 2008 roku. Publiczną dyskusję nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami zorganizowano dnia 2 lipca 2008 roku w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej w Poznaniu. 

W ustawowym terminie nie wpłynęło żadne pismo z uwagą w związku z czym Prezydent Miasta Poznania nie rozstrzygał uwag, a do uchwały nie dołączono załącznika stanowiącego rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu planu, o którym mowa w art. 17, pkt 14 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm).
Przedmiotowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego został opracowany 
na wniosek Międzynarodowych Targów Poznańskich. Podstawowym celem jego opracowania i uchwalenia jest aktualizacja zapisów obowiązującego na tym terenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
. Jego uchwalenie rozszerzy dotychczasową funkcję terenu MTP – targowo-wystawienniczą – o usługi kultury, szkolnictwa, a także sportu i rekreacji. Umożliwi także realizację kompleksów wystawienniczo – targowych, działających samodzielnie lub w połączeniu, realizację nowych elementów zespalających pawilony wystawowe, takich jak łączniki i przejścia naziemne, dopuszcza również realizację kondygnacji podziemnych.

Zapisy planu gwarantują właściwą ochronę istniejącej zieleni, w tym starego drzewostanu znajdującego się na terenie pocmentarnym.
Zgodnie z ustaleniami prognozy oddziaływania na środowisko, uchwalenie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów Międzynarodowych Targów Poznańskich nie spowoduje negatywnego wpływu na środowisko przyrodnicze tego fragmentu miasta ani jego otoczenia. 

Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z projektem planu i stwierdzeniu jego zgodności z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (Uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.), rozstrzyga o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasadach ich finansowania.

W związku z powyższym, przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów Międzynarodowych Targów Poznańskich – część B jest zasadne.
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(-) Krzysztof Mączkowski 

� Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego terenów Międzynarodowych Targów Poznańskich –Uchwała nr LXXII/553/II/98 Rady Miasta Poznania z dnia 19.05.1998 r.





