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Załącznik Nr 2 do Uchwały Nr LIV/725/V/2009 

RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 maja 2009 r.

ROZSTRZYGNIĘCIE RADY MIASTA POZNANIA

O SPOSOBIE ROZPATRZENIA UWAG WNIESIONYCH DO PROJEKTU 

MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO 

„WSCHODNI KLIN ZIELENI B” W POZNANIU

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2003 r. Nr 80, poz. 717, z 2004 r. Nr 6, poz. 41, Nr 141, poz. 1492, z 2005 r. Nr 113, poz. 954, Nr 130, poz. 1087, z 2006 r. Nr 45, poz. 319, Nr 225, poz. 1635, z 2007 r. Nr 127, poz. 880 oraz z 2008 r. Nr 123, poz. 803, Nr 199, poz. 1227, Nr 201, poz. 1237 i Nr 220, poz. 1413) Rada Miasta Poznania rozstrzyga, co następuje:

§1

Zgłaszający uwagi: Kazimierz Kaczkowski, ul. Bobrownicka  47, 61-306 Poznań
uwaga dotyczy:

Wyłączenia z projektu planu działki 11/2, arkusz 3, obręb Spławie albo wprowadzenia zapisu umożliwiającego wzniesienie zabudowy zagrodowej (siedliskowej) na ww. działce (1Kz-RM).
rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

Z prawnego punktu widzenia w ramach rozpatrzenia uwag czyli na etapie po wyłożeniu planu do publicznego wglądu, nie ma możliwości wyłączenia z projektu planu „Wschodni klin zieleni B” działki 11/2. Rada Miasta Poznania przystąpiła do sporządzania ww. planu w granicach zgodnych z uchwałą RMP Nr VI/42/V/2007 z 30 stycznia 2007 roku. 

Zgodnie z art. 20 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm), rada gminy uchwala plan miejscowy po stwierdzeniu jego zgodności z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy.  W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) działka 11/2, arkusz 3, obręb Spławie (obecnie niezabudowana) położona jest na terenach wyłączonych z zabudowy współtworzących klinowo–pierścieniowy system zieleni: ZKO  - tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze i ZKO1 – tereny otwarte cenne przyrodniczo. 

W związku z tym, lokalizacja zabudowy na działce 11/2 jako niezgodna ze studium nie może być wprowadzona do ustaleń projektu planu. 

§2

Zgłaszający uwagi:  Justyna Smarzak, ul. Michałowo 156, 61-304 Poznań;

uwaga dotyczy:
Wprowadzenia do projektu mpzp ustaleń zawartych w decyzji pozwolenia na budowę nr 2475/2008, dla działki 4/5, ark. 3, obręb Spławie.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

Wnioskowane zagospodarowanie terenu jest możliwe w oparciu o prawomocną decyzję Prezydenta miasta Poznania nr 2475/2008 z 16 października 2008 roku.

§3

Zgłaszający uwagi:  Justyna Smarzak, ul. Michałowo 156, 61-304 Poznań;

1.  uwaga dotyczy granicy klina zieleni. Klin zieleni powinien obejmować dolinę rzeki Michałówki, okoliczne lasy oraz tereny cenne przyrodniczo. Powinien obejmować tylko tereny będące własnością Miasta i Skarbu Państwa. Nieruchomości nr 4/5, 4/6 oraz 8/5 nie stanowią terenu przyrodniczo cennego i na nich Wnioskodawczyni prowadzi gospodarstwo rolne. W tym celu przy ul. Michałowo wybudowano siedlisko wraz z zabudowaniami towarzyszącymi i związanymi z produkcją rolną. Ponadto, zgodnie z decyzją o pozwoleniu na budowę nr 2475/2008 z dnia 16 października 2008 r. Wnioskodawczyni zamierza rozbudować prowadzone gospodarstwo rolne o kolejny budynek mieszkalny i gospodarczy.  Ww. nieruchomości nigdy nie stanowiły i nie stanowią fragmentu zieleni (klina zieleni ukształtowanego wzdłuż doliny rzeki Michałówka, ani tym bardziej nie pełniły funkcji ekologicznych, klimatycznych i rekreacyjnych). 

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona 

uzasadnienie: 

Działki nr 4/5, 4/6 oraz 8/5 (powstałej w wyniku podziału 8/3) w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.), położone są na terenach wyłączonych z zabudowy współtworzących klinowo–pierścieniowy system zieleni: ZKO  - tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze i ZKO1 – tereny otwarte cenne przyrodniczo. Jako zwarty kompleks terenów wyłączonych z zabudowy, w skali miasta pełni funkcje ekologiczne, klimatyczne i rekreacyjne. Takie zagospodarowanie jest kontynuacją planistyczną wynikającą z wcześniejszych dokumentów: – z uchwały powołującej zespół przyrodniczo – krajobrazowy Michałówka z 1994 roku, z miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 1994 roku oraz ze studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 1999 roku. W projekcie planu „Wschodni klin zieleni B” działki 4/5, 4/6 i 8/5 są przeznaczone pod tereny 2Kz-RL i są wyłączone z zabudowy. Jedynie na części działki 4/5 zgodnie ze Studium... wydzielono teren 1Kz-RM, umożliwiający lokalizację budynków związanych z prowadzeniem działalności rolniczej, w tym agroturystycznej. 

2. uwaga dotyczy zmiany przeznaczenia działek 4/5, 4/6 i 8/5.

Działki nr 4/5, 4/6 oraz 8/5, przeznaczone są w projekcie planu pod funkcję 2Kz-RL bez możliwości zabudowy. Ww. działki są wykorzystywane jako tereny rolne i jeśli nie będzie możliwości zabudowy to w praktyce nie będą mogły być wykorzystywane w działalności rolniczej (przechowywanie maszyn i urządzeń rolnych oraz magazynowanie płodów rolnych).

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

Na podstawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.),  w projekcie planu na części działki 4/5, wyznaczono teren 1Kz-RM pod zabudowę siedliskową, w celu prowadzenia działalności rolniczej na działkach 4/5, 4/6 oraz 8/5. Na terenie 1Kz-RM, zgodnie z ustaleniami projektu planu, poza budynkami mieszkalnymi dopuszcza się lokalizację zabudowy związanej z prowadzeniem działalności rolniczej. W Studium część działki 4/6 i 8/5 została wyłączona z zabudowy – jako teren rolny, natomiast pozostałe części przeznaczone są pod zabudowę mieszkaniową. Fragmenty działek  4/6 i 8/5 przeznaczone pod zabudowę objęte są sporządzaniem mpzp „Michałowo - Bobrownicka” w Poznaniu.

3. uwaga dotyczy zablokowania dostępu działkom nr 1/41 i 1/43 do drogi publicznej  

Obecnie ww. działki nie posiadają ani prawnego ani faktycznego dostępu do drogi publicznej. Jedyną możliwością zapewnienia dostępu jest wydzielenie i wybudowanie drogi na działce nr 8/5 tj. na obszarze terenu 2Kz-RL.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

Działki 1/41 i 1/43 leżą poza granicami planu. Określenie zasad dostępu ww. działek do drogi publicznej nastąpi w sporządzanym mpzp „Michałowo - Aroniowa” w Poznaniu, przylegającym do granicy projektu planu „Wschodni klin zieleni B”.  Prowadzenie drogi,  po południowej granicy działki nr 8/5, znajdującej się w projekcie mpzp „Wschodni klin zieleni B” na terenie 2Kz-RL, która obsługiwałaby zabudowę tylko po jednej stronie drogi, byłoby niewłaściwe ze względów funkcjonalnych i w przyszłości mogłoby sugerować zmianę planu z dopuszczeniem zabudowy po drugiej stronie drogi. Takie rozwiązanie kłóci się z nadrzędnym celem sporządzania planu, czyli ochroną klinowo – pierścieniowego systemu zieleni miasta Poznania. 

§4
Zgłaszający uwagi:  Lidia i Jarosław Gruszczyńscy, ul. Porzeczkowa 39, 61-306 Poznań

1. uwaga dotyczy wprowadzenia do projektu mpzp ustaleń zawartych w decyzji pozwolenia na budowę nr 539/2009 z 23.03.2009 r. oraz decyzji o warunkach zabudowy nr 1242/06 z 6.12.2006 r. zmienionej decyzją z  11.03.2008 r., dla działek 6/7 i 6/10, ark. 21, obręb Spławie. Uwaga dotyczy zarówno dopasowania funkcji terenu jak i parametrów zabudowy.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

Wnioskowane zagospodarowanie terenu jest możliwe w oparciu o prawomocną decyzję o pozwoleniu na budowę Prezydenta miasta Poznania nr 539/2009 z 23 marca 2009 roku.

2. uwaga dotyczy rozszerzenia terenu na którym możliwa jest zabudowa (3Kz-RM) na cały teren działek 6/7 i 6/10, ark. 21, obr. Spławie

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.), ww. działki znajdują się na terenie wyłączonym z zabudowy - ZKO - tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze – współtworzące klinowo–pierścieniowy system zieleni. Zgodnie ze Studium, jeżeli w ramach terenów ZKO wchodzących w skład klinowo - pierścieniowego systemu zieleni występują tereny obecnie zabudowane, nie związane z funkcją zieleni, to na terenach tych dopuszcza się utrzymanie istniejącego zainwestowania, z możliwością przebudowy lub rozbudowy, z zachowaniem istniejącego procentu zabudowy. Dlatego też, w projekcie planu  na części działek 6/7 i 6/10 usankcjonowano istniejące zainwestowanie (symbol 3Kz-RM). W związku z powyższym, lokalizacja zabudowy na całym terenie działek 6/7 i 6/10 jako niezgodna ze studium nie może być wprowadzona do ustaleń projektu planu. 

3. uwaga dotyczy  uzupełnienia zapisu w §15 pkt 2 „Zakazuje się zmiany sposobu zagospodarowania i użytkowania obszaru cennego przyrodniczo z dopuszczeniem lokalizacji obiektów służących ochronie przyrody” o ustalenie oraz związanych z rekreacyjną jazdą konną – dotyczy działek nr 17/2 i 3, ark. 5, obr. Spławie.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: 

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.), ww. działki znajdują się na terenie ZKO1 – tereny otwarte cenne przyrodniczo - współtworzące klinowo–pierścieniowy system zieleni, z zakazem lokalizowania nowych oraz rozbudowy istniejących obiektów budowlanych z wyjątkiem obiektów małej architektury, instalacji służących ochronie przyrody oraz niezbędnej infrastruktury technicznej. Zgodnie z art. 20 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z dnia 27 marca 2003 r. (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm), rada gminy uchwala plan miejscowy po stwierdzeniu jego zgodności z ustaleniami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, dlatego też nie ma możliwości lokalizacji obiektów związanych z rekreacyjną jazdą konną. Działki 17/2 i 3 mogą być użytkowane zgodnie z klasyfikacją w ewidencji gruntów - Ł czyli jako użytki łąkowe.

                                                            Przewodniczący RMP    

                                                             (-) Grzegorz Ganowicz                                
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