UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY

RADY MIASTA POZNANIA
w sprawie nadania nazw ulicom.
Rada Miasta Poznania uchwałą Nr XXXIV/273/IV/2003 r. w dniu 2 grudnia 2003 r. uchwaliła miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obszaru Strzeszyna – rejon ulic Koszalińskiej i Melchiora Wańkowicza w Poznaniu, w którym wyznaczono kilkanaście nowych ulic – jako dróg publicznych, niezbędnych dla obsługi komunikacyjnej terenów przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową, usługi, zieleń publiczną, lasy komunalne, jak 
i pozostałych terenów położonych w obszarze objętym planem.

Dokonane wydzielenie i wyznaczenie na gruncie pasów drogowych planowanych ulic oraz rozpoczęty proces realizacji zabudowy tych terenów, stworzyły warunki i potrzebę nadania nazw ulicom, jako niezbędnym elementom ewidencji numeracji porządkowej nieruchomości, położonych w granicach uchwalonego planu.

Ponadto wszystkie ulice objęte niniejszą uchwałą zostały zaliczone do kategorii publicznych dróg gminnych, co nastąpiło uchwałą Nr IV/15/V/2006 Rady Miasta Poznania 
z dnia 19 grudnia 2006 r.

Wnioski w sprawie nadania nazw ulicom złożone zostały przez Wojskowe Towarzystwo Budownictwa Społecznego „KWATERA” z Warszawy – inwestora zabudowy części tych terenów, który zaproponował postacie kilku oficerów Wojska Polskiego jako patronów ulic. Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu w oparciu 
o wcześniej złożone wnioski, pochodzące od innych organizacji i osób, a także o propozycje radnych - panów Wojciecha Kręglewskiego i Michała Grzesia - wprowadziła także postacie innych oficerów, szczególnie zasłużonych w walce o niepodległą Polskę, uznając potrzebę uczczenia i upamiętnienia ich czynów czy nawet ofiary życia. 

Rada Osiedla Strzeszyn, na której adres przekazano wnioski WTBS „KWATERA”, podjęła w dniu 4 listopada 2008 r. uchwałę Nr LVIII/85, iż nie wnosi zastrzeżeń do zaproponowanych nazw ulic.

Stanisław Broniewski, pseudonim Stefan Orsza, Witold, K. Krzemień (1915 – 2000) – ekonomista, naczelnik harcerskiej konspiracji, harcmistrz, podporucznik AK.

S. Broniewski urodził się 29 grudnia 1915 r. w Warszawie. W 1928 r. wstąpił do Związku Harcerstwa Polskiego, a później został min. instruktorem harcerskim w Chorągwi Wielkopolskiej ZHP.

We wrześniu 1939 r. był współorganizatorem Pogotowia Harcerzy w Warszawie, 
a później był w Szarych Szeregach, m.in. jako komendant Okręgu Południowego w Chorągwi Warszawskiej i organizacji Wawer oraz jako komendant Chorągwi Warszawskiej (1941 – 1943), komendant Grup Szturmowych w Warszawie (1943) i Naczelnik Szarych Szeregów (1943 – 1944). Był dowódcą akcji pod Arsenałem, a po Powstaniu Warszawskim, jako jeniec, przebywał w obozie w Bergen-Belsen.

Po wojnie został komendantem Harcerstwa wśród Polaków w Niemczech, a po powrocie do kraju w 1946 r. pracował m.in. w Centralnym Urzędzie Planowania, Radzie Ekonomicznej przy Radzie Ministrów i Instytucie Kształtowania Środowiska Uniwersytetu Łódzkiego.

W 1989 r. został przewodniczącym Krajowego Komitetu Odrodzenia ZHP oraz Rady Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa, a także był współzałożycielem Związku Harcerstwa Rzeczypospolitej oraz pełnił funkcję Honorowego Przewodniczącego Stowarzyszenia Szarych Szeregów.

S. Broniewski zmarł 30 grudnia 2000 r. w Wesołej pod Warszawą w wieku 85 lat.

Odznaczony był Orderem Orła Białego, Srebrnym Krzyżem Orderu Virtuti Militari oraz Krzyżem „Za Zasługi dla ZHP”.

August Emil Fieldorf ps. Nil (1895 – 1953) – generał brygady Wojska Polskiego, dowódca Kedywu Armii Krajowej, zastępca Komendanta Głównego Armii Krajowej.

A. Fieldorf – Nil urodził się 20 marca 1895 r. w Krakowie. 6 sierpnia 1914 r. zgłosił się na ochotnika do formowanej I Brygady Legionów. W sierpniu 1918 r. zgłosił się do Polskiej Organizacji Wojskowej w rodzinnym Krakowie. Od listopada 1918 r. w szeregach Wojska Polskiego.

W 1928 r. został awansowany do stopnia majora i przeniesiony do służby w 1. Pułku Piechoty Legionów na stanowisku dowódcy batalionu. W 1936 r. został awansowany do stopnia podpułkownika.

We wrześniu 1939 r. przeszedł cały szlak bojowy 12. Dywizji Piechoty jako dowódca 51. Pułku Piechoty Strzelców Kresowych im. Giuseppe Garibaldiego. W październiku 1939 r. został internowany, po czym zbiegł z obozu i przez Węgry przedostał się na Zachód, gdzie zgłosił się do tworzącej się polskiej armii.

We wrześniu 1940 r. został przerzucony do kraju, gdzie początkowo działał 
w warszawskim Związku Walki Zbrojnej. W sierpniu 1942 r. został mianowany dowódcą Kedywu KG AK. Służbę na tym stanowisku pełnił do lipca 1944 r., gdy został mianowany zastępcą dowódcy Armii Krajowej, gen. Tadeusza Bora-Komorowskiego. Na krótko przed upadkiem Powstania Warszawskiego został awansowany na stopień generała brygady. Wydał m.in. rozkaz likwidacji generała SS w Warszawie Franza Kutschery.

W dniu 7 marca 1945 r. aresztowany przez NKWD w Milanówku został zesłany do obozu pracy na Uralu. W 1947 r. powrócił do Polski i osiedlił się pod fałszywym nazwiskiem. 
W 1948 r. ujawnił się, podając swoje prawdziwe imię i nazwisko oraz stopień generała brygady, co wywarło taki skutek, iż został w 1950 r. aresztowany przez funkcjonariuszy UB, przewieziony do Warszawy i osadzony w areszcie śledczym MBP przy ul. Koszykowej, 
a następnie umieszczony w więzieniu przy ul. Rakowieckiej. Po sfingowanym procesie generał Fieldorf został 16 kwietnia 1952 r. skazany na karę śmierci przez rozstrzelanie. Wyrok przez powieszenie wykonano 24 lutego 1953 r., a ciało Emila Fieldorfa potajemnie pochowano w nieznanym do dziś miejscu.

W 1989 r. E. Fieldorf – Nil został zrehabilitowany, a 30 lipca 2006 r. Prezydent Polski Lech Kaczyński odznaczył go pośmiertnie Orderem Orła Białego. Posiadał także inne odznaczenia z okresu przedwojennego, na przykład Krzyż Złoty i Srebrny Orderu Wojennego Virtuti Militari, Krzyż Niepodległości, Krzyż Walecznych (czterokrotnie uzyskany) i inne.

Stanisław Jakiel (1911 – 2007) – ppłk piechoty, żołnierz kampanii wrześniowej.

S. Jakiel urodził się 7 września 1911 r. we wsi Haczów nad Wisłokiem w powiecie krośnieńskim. Jako absolwent Szkoły Podchorążych Piechoty w Komorowie – Ostrowi Mazowieckiej w 1935 r. znalazł się w korpusie oficerów piechoty. Był dowódcą kompanii zwiadowców w 58. pułku piechoty w Poznaniu.

We wrześniu 1939 r. uczestniczył w bitwie nad Bzurą, a po dostaniu się do niewoli został jeńcem obozu oficerskiego „Oflag IIc” w Woldenbergu (Dobiegniewie).

Po wojnie pełnił obowiązki komendanta Służby Ochrony Kolei w węźle PKP Poznań, założył też Stowarzyszenie Weteranów i Przyjaciół 14. Wielkopolskiej Dywizji Piechoty oraz napisał książkę Wrzesień zwiadowców 58 pp.
S. Jakiel odznaczony był Krzyżem Srebrnym Orderu Virtuti Militari, Krzyżem Oficerskim Orderu Polonia Restituta i wieloma innymi odznaczeniami.

Pochowany został z honorami wojskowymi w dniu 4 września 2007 r. na cmentarzu Junikowskim w Poznaniu.

Jan Karski, właściwie Jan Kozielewski (1914 – 2000) – kurier, świadek Holokaustu.

Jan Karski urodził się 24 czerwca 1914 r. w Łodzi i uformowany został przez wychowanie w katolickiej rodzinie w wielokulturowej Łodzi. W 1935 r. ukończył wydział prawa i dyplomację na Uniwersytecie Jana Kazimierza we Lwowie. Po odbyciu praktyki dyplomatycznej, w styczniu 1939 r. został zatrudniony w Ministerstwie Spraw Zagranicznych. W listopadzie 1939 r. uciekł z niemieckiego transportu, dotarł do Warszawy 
i podjął działalność konspiracyjną. Od stycznia 1940 r. działał w misjach kurierskich władz podziemnych do rządu polskiego na uchodźstwie we Francji, a następnie działał w Biurze Propagandy i Informacji Komendy Głównej AK.

Jesienią 1942 roku wyruszył w najważniejszą misję swojego życia, do Wielkiej Brytanii i USA, podczas której zdał relację jako naoczny świadek eksterminacji Żydów. Przekazał także informacje o strukturze, organizacji i funkcjonowaniu Państwa Podziemnego w okupowanej Polsce. Generał Sikorski postanowił "Raport Karskiego" przekazać, z prośbą 
o pomoc, rządom Anglii i USA. W lipcu 1943 r. Karski został przyjęty przez Franklina 
D. Roosevelta, prezydenta USA, ale bez efektów.

Po wojnie Jan Karski związał się z jezuickim Uniwersytetem Georgetown 
w Waszyngtonie, gdzie przez 40 lat wykładał na Wydziale Służby Zagranicznej stosunki międzynarodowe i teorię komunizmu.

W 1982 r. Janowi Karskiemu nadano tytuł „Sprawiedliwego Wśród Narodów Świata”, 
a w 1995 r. otrzymał Order Orła Białego. Jest też doktorem h.c. wielu amerykańskich 
i polskich uniwersytetów.

Jan Karski zmarł 13 lipca 2000 r. w Waszyngtonie, a prestiżowy amerykański tygodnik „Newsweek” uznał Karskiego za jedną z najwybitniejszych postaci XX wieku.

Bolesław Kontrym, ps. Żmudzin, Biały, Bielski, Cichocki (1898 - 1953) – oficer Policji Państwowej w II Rzeczypospolitej, major WP, cichociemny, żołnierz AK.

B. Kontrym urodził się 27 sierpnia 1898 r. w Zaturcach, pow. Łuck na Wołyniu. Od 1909 r. uczył się w Korpusie Kadetów w Jarosławiu nad Wołgą. Od stycznia 1918 r. służył 
w 5. Pułku Ułanów II Korpusu Polskiego, po czym dostał się do niewoli niemieckiej, z której zbiegł, ale został aresztowany przez bolszewików i wcielony do Armii Czerwonej, skąd przekazywał cenne informacje wywiadowcze na stronę polską. Wobec zagrożenia ze strony sowieckiego kontrwywiadu, sfingował własną śmierć i nielegalnie przekroczył granicę 
z Polską.

Po powrocie do Polski w grudniu 1922 r. został zweryfikowany w stopniu porucznika i został dowódcą w straży granicznej i policji państwowej. Jego działalność polegała m.in. na rozpracowywaniu antypaństwowych organizacji, przede wszystkim komunistycznej agentury.

Po rozpoczęciu II wojny światowej był kurierem, a następnie przez Norwegię i Wielką Brytanię dotarł do odtworzonego Wojska Polskiego we Francji. W składzie Brygady Strzelców Podhalańskich uczestniczył w walkach pod Narwikiem.

W kwietniu 1942 r. został zaprzysiężony na rotę Armii Krajowej i przeszedł przeszkolenie cichociemnych, po czym zrzucono go do kraju w nocy z 1 na 2 września 
1942 r.

Po wybuchu Powstania Warszawskiego kpt. B. Kontrym został dowódcą 4. kompanii 
w zgrupowaniu AK i dowódcą odcinka taktycznego. Był czterokrotnie ranny. Za zasługi 
w walkach otrzymał awans do stopnia majora. Po kapitulacji przebywał w obozach jenieckich Lamsdorf (Łambinowice k. Opola), Fallingbostel, Bergen-Belsen, Gross-Born i Sandbostel, skąd zbiegł w końcu kwietnia 1945 r. i walczył w składzie 1. Dywizji Pancernej pod dowództwem gen. Stanisława Maczka.

B. Kontrym wrócił do Polski w czerwcu 1947 r. Przez cały czas był śledzony, co doprowadziło do jego aresztowania w dniu 13 października 1948 r. Po ciężkim śledztwie torturowany mjr Bolesław Kontrym został skazany na karę śmierci, którą wykonano prawdopodobnie 2 lub 20 stycznia 1953 r., a miejsce jego pochówku nie jest znane.

Pośmiertnie B. Kontrym został uniewinniony i zrehabilitowany wyrokiem tego samego sądu, który pięć lat wcześniej skazał Żmudzina na śmierć.

Odznaczony był m.in. Krzyżem Virtuti Militari, Krzyżem Walecznych (trzykrotnie) 
i innymi odznaczeniami polskimi i zagranicznymi (francuskimi i brytyjskimi).

Stanisław Królicki (1893 - 1939) – pułkownik kawalerii Wojska Polskiego.

S. Królicki urodził się 10 lutego 1893 r. Przed wybuchem I wojny światowej był członkiem Związku Strzeleckiego, a następnie w 1. Pułku Ułanów i w wojsku austriackim. 

Od 11 listopada 1918 r. służył w odrodzonym Wojsku Polskim. W 1927 r. awansował do stopnia majora, a w 1933 – podpułkownika. W 1929 r. został przeniesiony do 17. Pułku Ułanów na stanowisko zastępcy dowódcy pułku. W lipcu 1937 r. objął funkcję dowódcy 
1. Pułku Strzelców Konnych w Garwolinie. 19 marca 1939 r. awansował do stopnia pułkownika i został dowódcą 7. Pułku Strzelców Konnych Wielkopolskich w Biedrusku pod Poznaniem.

 Na jego czele uczestniczył w kampanii wrześniowej w składzie Wielkopolskiej Brygady Kawalerii. 17 września pod Zamościem Kampinoskim został ciężko ranny, a po przewiezieniu do szpitala w Modlinie zmarł. W 1945 r. jego zwłoki zostały ekshumowane 
i przeniesione na cmentarz wojskowy na Powązkach w Warszawie.

Gustaw Macewicz (1879 – 1933) – pułkownik lotnictwa Armii Imperium Rosyjskiego i generał brygady Wojska Polskiego.

G. Macewicz urodził się 5 września 1879 roku w Prussach w powiecie czerkawskim 
w ówczesnej guberni Kijowskiej. Szkołę realną ukończył w Warszawie, a w 1911 r. skończył pierwszy kurs pilotażu wojskowego w Rosji i szkołę pilotów w Sewastopolu. Przed I wojną światową dowodził 7. eskadrą lotniczą, później 9. dywizjonem lotniczym w Ossowcu. Po ciężkim wypadku lotniczym w 1916 r. zapadł na chorobę płuc.

W 1917 r. w stopniu podpułkownika wstąpił do I Korpusu Polskiego, 
a w październiku 1918 r. przyjechał do Polski i wstąpił do Wojska Polskiego. 22 stycznia 1919 r. został mianowany inspektorem wojsk lotniczych formacji wielkopolskich z kwaterą 
w Poznaniu. Od 25 czerwca 1919 r. awansowany do stopnia generała brygady.

Od 25 września 1919 r. do 20 stycznia 1923 r. czynnie związany z lotnictwem, 
a następnie odwołany ze stanowiska szefa polskiego lotnictwa wojskowego na skutek choroby. W dniu 30 września 1925 r. został przeniesiony w stan spoczynku.

Za wielkie zasługi, jakie położył na polu organizacji lotnictwa jako pierwszy Inspektor Lotnictwa i Szef Departamentu III Żeglugi Napowietrznej Ministerstwa Spraw Wojskowych został odznaczony Komandorią Orderu Polonia Restituta.

Gustaw Macewicz zmarł 1 lutego 1933 r. w Warszawie.

Tadeusz Mikke (1896 - 1939) – podpułkownik kawalerii Wojska Polskiego.

Urodził się 21 czerwca 1896 r. w Warszawie. Po ukończeniu szkoły średniej, 
w 1915 r. rozpoczął służbę w armii rosyjskiej, a następnie jako młodszy oficer w 1. Pułku Ułanów Polskich uczestniczył w 1917 r. w obronie Stanisławowa i w słynnej bitwie pod Krechowcami. Do Polski wrócił w maju 1918 r., będąc jednym z organizatorów 
1. Pułku Ułanów Krechowieckich. Po ukończeniu kolejnych szkół wojskowych od września 1920 r. dowodził szwadronem w walkach z bolszewikami. W 1929 r. otrzymał awans na stopień majora. 19 maja 1933 r. został zastępcą dowódcy 15. Pułku Ułanów Poznańskich, awansując na stopień podpułkownika, po czym w 1938 r. objął obowiązki dowódcy 15. Pułku Ułanów Poznańskich.

W kampanii wrześniowej 1939 r. dowodził pułkiem m.in. w bitwie nad Bzurą. Poległ 12 września pod Ziewanicami koło Bielaw.

Pośmiertnie został mianowany pułkownikiem. Odznaczony był m.in. Krzyżem Srebrnym Orderu Wojennego Virtuti Militari, Krzyżem Niepodległości i innymi odznaczeniami.

Mieczysław Rawicz-Mysłowski (1896 – 1939) – pułkownik dyplomowany piechoty Wojska Polskiego.

M. Mysłowski urodził się 30 października 1896 r. w miejscowości Nowy Dwór koło Odessy. W czasie I wojny światowej walczył w Legionach Polskich, będąc oficerem 5. Pułku Piechoty, od 5 marca 1915 r. w stopniu porucznika.

2 stycznia 1920 r. rozpoczął studia w Wojennej Szkole Sztabu Generalnego, które przerwał na czas walki w wojnie polsko-bolszewickiej w 1920 r., po czym uzyskał tytuł oficera Sztabu Generalnego, a 1 grudnia 1924 r. awansował na podpułkownika.

W latach 1927 – 1930 dowodził 1. Pułkiem Czołgów w Poznaniu. Następnie pełnił m.in. funkcję I zastępcy dowódcy Broni Pancernej.

Kampanię wrześniową 1939 r. rozpoczął na stanowisku dowódcy Piechoty Dywizyjnej 4. Dywizji Piechoty. 13 września 1939 r. w czasie bitwy nad Bzurą samochód, którym jechał płk dypl. Mieczysław Rawicz–Mysłowski, wjechał na minę i wszyscy znajdujący się w nim oficerowie i kierowca zginęli.

M. Mysłowski odznaczony był m.in. Krzyżem Srebrnym Orderu Wojennego Virtuti Militari, Krzyżem Niepodległości oraz Krzyżem Walecznych (czterokrotnie).

Kazimierz Nieżychowski (1892 – 1987) – major Wojska Polskiego, organizator artylerii wojsk powstania wielkopolskiego.

K. Nieżychowski urodził się 24 lipca 1892 r. w Granówku w Wielkopolsce.

Uczęszczał do Gimnazjum św. Marii Magdaleny w Poznaniu, a świadectwo dojrzałości uzyskał w Lesznie w roku 1913. Od 8 listopada 1914 do końca I wojny światowej służył w Wojsku Polskim. 

W dniu 28 grudnia 1918 r. udał się do Poznania. 3 stycznia 1919 r. mianowany został dowódcą koszar artylerii, a 6 stycznia wspierał atak powstańców na bazę lotniczą na Ławicy, zmuszając Niemców do kapitulacji. Następnie brał udział w zdobyciu Szubina, Rynarzewa 
i Kcyni, a w następnych dniach, po przerzuceniu jego oddziału na południe Wielkopolski, walczył na froncie pod Lesznem. 8 marca 1919 r. został przydzielony do grupy gen. Daniela Konarzewskiego jako dowódca baterii, po czym walczył na froncie galicyjskim. Po powrocie do Poznania szkolił baterie 1. i 2. Pułku Artylerii Lekkiej. Na początku lutego 
1920 r. wyjechał na front wschodni. 10 listopada 1921 r. mianowany został porucznikiem, 
a następnie – ze względu na zły stan zdrowie – zwolniony do rezerwy.

Jako cywil osiadł w miejscowości Chlewo w powiecie ostrzeszowskim, gdzie prowadził działalność społecznikowską w organizacjach spółdzielczych i powstańczych.

Od 5 września 1939 r. służył ochotniczo w wojsku, jako zastępca komendanta Baonu Wartowniczego „Kalisz” w Armii „Poznań”. Po rozbiciu baonu pod Podzamczem dotarł do Chlewa, gdzie został aresztowany, a potem wysiedlony do Generalnej Guberni.

Po zakończeniu II wojny światowej wrócił do Wielkopolski, gdzie prowadził gospodarstwo rolne i zajmował się organizacją spółdzielczości rolniczej i spożywczej.

 W 1973 r. otrzymał awans do stopnia majora.

K. Nieżychowski zmarł 12 czerwca 1987 r. w Gliwicach, a spoczął na cmentarzu Rakowickim w Krakowie.

Odznaczony był m.in. Orderem Virtuti Militari V kl., Krzyżem Niepodległości, Krzyżem Walecznych i Wielkopolskim Krzyżem Powstańczym.

Witold Pilecki ps. Witold, Druh, Roman Jezierski, Tomasz Serafiński (1901 – 1948) – rotmistrz kawalerii Wojska Polskiego, żołnierz podziemia.

W. Pilecki urodził się 13 maja 1901 r. w Ołońcu na terenie północnej Rosji. Od 
1910 r. Pileccy zamieszkali w Wilnie, gdzie Witold uczył się w szkole handlowej oraz należał do zakazanego przez władze rosyjskie harcerstwa. Maturę zdał w 1921 r.

W latach 1918 – 1921 służył w Wojsku Polskim, walcząc podczas wojny 
z bolszewikami, również w bitwie warszawskiej, i uczestnicząc w wyzwoleniu Wilna.

W sierpniu 1939 r. został zmobilizowany i walczył w kampanii wrześniowej jako dowódca plutonu, do czasu rozwiązania plutonu 17 października 1939 r. Od tego momentu działał w konspiracji. W 1940 r., 19 września podczas łapanki, W. Pilecki pozwolił aresztować się Niemcom, by dostać się do obozu Auschwitz i zdobyć informacje 
o panujących w nim warunkach i możliwości zorganizowania ruchu oporu. Jako więzień obozu, w listopadzie 1941 r. został awansowany do stopnia porucznika przez gen. Stefana Grota-Roweckiego.

W nocy z 26 na 27 kwietnia 1943 r. Pilecki zdołał uciec z obozu wraz z dwoma współwięźniami.

W latach 1943 – 1944, już jako rotmistrz, służył w III Oddziale Kedywu KG Armii Krajowej i brał udział w powstaniu warszawskim. W latach 1944 – 1945 w niewoli niemieckiej, a następnie w 2. Korpusie Polskim we Włoszech. W październiku 1945 r. na osobisty rozkaz gen. Władysława Andersa wrócił do Polski.

Podjął tu zbieranie informacji, m.in. o żołnierzach AK i 2. Korpusu, więzionych przez NKWD i deportowanych na Syberię. 8 maja 1947 r. został aresztowany, a 3 marca 1948 r. rozpoczął się proces tzw. „grupy Witolda”. 15 maja 1948 r. rotmistrz Pilecki został skazany na karę śmierci i stracony 25 maja 1948 r. strzałem w tył głowy w więzieniu na Rakowieckiej. Miejsce jego pochówku jest nieznane.

Unieważnienie wyroku w sprawie Witolda Pileckiego nastąpiło 1 października 1990 r.

W. Pilecki pośmiertnie został odznaczony Krzyżem Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski (1995 r.), a 30 lipca 2006 r. Prezydent Polski Lech Kaczyński przyznał W. Pileckiemu pośmiertnie Order Orła Białego.

Jan Piwnik, ps. Donat, Ponury (1912 – 1944) – oficer Wojska Polskiego 
i funkcjonariusz Policji Państwowej, legendarny dowódca Armii Krajowej.

J. Piwnik urodził się 31 sierpnia 1912 r. we wsi Janowice k. Ostrowca Świętokrzyskiego, gdzie uczęszczał do szkoły powszechnej. Po maturze, od 1933 r. służył 
w Szkole Podchorążych Rezerwy Artylerii we Włodzimierzu Wołyńskim, po czym został mianowany podporucznikiem rezerwy. W latach 1935 – 1939 służył w Policji Państwowej, otrzymując stopień aspiranta.

We wrześniu 1939 r. został dowódcą kompanii w Zmotoryzowanym Batalionie Policji. Po ucieczce z obozu internowania na Węgrzech, przedostał się do Francji, gdzie 
w 4. Dywizji Piechoty został dowódcą baterii artylerii. Następnie służył w Wielkiej Brytanii, gdzie uzyskał status kandydata na cichociemnego.

10 października 1941 r. złożył przysięgę obowiązującą w ZWZ-AK i w stopniu porucznika został zrzucony do Polski, gdzie powierzono mu koordynację wszystkich spraw związanych z przyjmowaniem kolejnych grup cichociemnych. Po aresztowaniu przez żandarmerię niemiecką i ucieczce z więzienia dotarł do Warszawy, gdzie Komendant Główny AK, gen. Stefan Rowecki ps. „Grot” wyznaczył go do odbicia trzech ludzi z więzienia 
w Pińsku.

W połowie maja 1943 r. Piwnik formalnie przyjął funkcję dowódcy Zgrupowań Partyzanckich AK „Ponury”, a 4 czerwca został też komendantem „Kedywu” Okręgu V Radomsko-Kieleckiego AK. Na skutek pewnej niesubordynacji J. Piwnik został pozbawiony dowództwa, pomimo dramatycznego raportu i prośby o rewizję decyzji. Po zameldowaniu się w Warszawie w KG AK J. Piwnik otrzymał przydział do Okręgu Nowogródek. Objął tutaj dowództwo kompanii szczuczyńskiej. Dał się poznać jako doskonały taktyk i gospodarz. 
W podległym sobie rejonie zorganizował wiele udanych akcji bojowych skierowanych przeciwko niemieckim wojskom. 16 czerwca 1944 r. pod dowództwem J. Piwnika zaatakowano kolejny posterunek niemiecki pod wsią Jewłasze, gdzie Piwnik poległ.

Pochowano go na cmentarzu w Wąwiórce i awansowano pośmiertnie do stopnia majora. Od czerwca 1988 r. jego szczątki spoczywają w krypcie klasztoru oo. cystersów 
w Wąchocku. Jan Piwnik dwukrotnie odznaczony był Krzyżem Walecznych oraz Krzyżem Virtuti Militari V i IV klasy.

Jan Rodowicz, ps. Anoda (1923 – 1949) – harcerz, żołnierz Szarych Szeregów i AK oraz Delegatury Sił Zbrojnych, porucznik.

J. Rodowicz urodził się 7 marca 1923 r. w Warszawie. Uczęszczając do szkoły powszechnej, został członkiem 21. Warszawskiej Drużyny Harcerskiej im. gen Ignacego Prądzyńskiego. Wiosną 1939 r. zdał tzw. małą maturę w Państwowym Gimnazjum i Liceum im. Stefana Batorego w Warszawie.

W październiku 1939 r. rozpoczął działalność konspiracyjną w Szarych Szeregach, uzupełniając jednocześnie wykształcenie cywilne i zdobywając szlify wojskowe. W 1942 r. uzyskał stopień plutonowego podchorążego, a w listopadzie 1942 r. został zastępcą dowódcy 2. drużyny Feliksa Pendelskiego w Hufcu Szarych Szeregów, biorąc jednocześnie udział 
w wielu akcjach bojowych.

Podczas Powstania Warszawskiego walczył początkowo na Woli. W czasie walk 
w różnych punktach Warszawy został kilkakrotnie ranny.

Po wojnie nawiązał kontakt z dawnymi kolegami z Batalionu „Zośka”, którzy przeżyli Powstanie Warszawskie i prowadził akcje propagandowe skierowane przeciwko rządom komunistycznym, rozpoznawał urzędy bezpieczeństwa publicznego i więzienia. 19 września wskutek apelu płk. J. Mazurkiewicza ujawnił się przed Komisją Likwidacyjną b. AK Okręgu Centralnego i podjął studia na Politechnice Warszawskiej. 24 grudnia 1948 r. został aresztowany przez UB. Podczas brutalnego śledztwa w siedzibie MBP przy ul. Koszykowej zmarł 7 stycznia 1949 r.

Jan Rodowicz odznaczony był Orderem Virtuti Militari i dwukrotnie Krzyżem Walecznych. Podczas uroczystości obchodów 64. rocznicy wybuchu powstania warszawskiego został pośmiertnie odznaczony Krzyżem Wielkim Orderu Odrodzenia Polski.

Stanisław Janusz Rostworowski (1888 – 1944) – generał brygady, żołnierz Legionów, Wojska Polskiego, Armii Krajowej, pisarz.
S. Rostworowski urodził się 19 grudnia 1888 r. w Krakowie. Studiował nauki przyrodnicze na Uniwersytecie w szwajcarskim Fryburgu, gdzie uzyskał doktorat z chemii rolniczej, a później dodatkowo filozofię na Uniwersytecie Jagiellońskim.

Od sierpnia 1914 r. Rostworowski uczestniczył w pracach nad stworzeniem Legionów Polskich. Wielokrotnie brał udział w walkach jako żołnierz Legionów. Od czerwca 1916 r. był adiutantem ppłk. Władysława Sikorskiego i został mianowany porucznikiem. 
W sporze Sikorskiego z Piłsudskim opowiedział się po stronie Sikorskiego.

Po powołaniu Rady Regencyjnej 12 września 1917 r. z inicjatywy Sikorskiego, Rostworowski został przyjęty jako członek Rady Regencyjnej i przeniósł się do Warszawy, gdzie uczestniczył w pracach nad tworzeniem Wojska Polskiego. Jako rotmistrz znalazł się wśród witających przybywającego z więzienia w Magdeburgu Józefa Piłsudskiego.

W stopniu majora S. Rostworowski uczestniczył w 1921 r. w III Powstaniu Śląskim.

Od listopada 1918 r. Stanisław Rostworowski pełnił wiele funkcji w Wojsku Polskim, w tym od października 1922 r. do sierpnia 1924 r. był Zastępcą Dowódcy 15. Pułku Ułanów Poznańskich. W czasie przewrotu majowego opowiedział się przeciw Piłsudskiemu.

31 stycznia 1931 r. awansował do stopnia pułkownika dyplomowanego, a już 
w październiku został szefem sztabu 14. Dywizji Piechoty w Grudziądzu. 31 stycznia 1935 r. przeszedł w stan spoczynku, rozwijając w tym czasie szeroką działalność społeczną na terenie Wielkopolski.

Po wybuchu II wojny światowej Rostworowski zgłosił się do armii, a następnie jako pierwszy złożył relację z obrony Warszawy Władysławowi Sikorskiemu. W 1942 szlakiem kurierskim przybył do Warszawy i zameldował się w Komendzie Głównej AK. 
1 października 1942 r. został generałem brygady. W kwietniu 1944 r. generał Rostworowski przeniósł swój punkt dowodzenia do rodzinnego Krakowa, gdzie 11 sierpnia został zatrzymany przez Gestapo i zamordowany, prawdopodobnie w nocy z 11 na 12 sierpnia 
1944 r.

S. Rostworowski zajmował się także historią, był publicystą, autorem 15 książek 
i ponad 200 artykułów.

S. Rostworowski został odznaczony Srebrnym i Złotym Orderem Virtuti Militari, Krzyżem Niepodległości, Krzyżem Walecznych (czterokrotnie) i wieloma innymi odznaczeniami.

Józef Bronisław Żymierski (1902 - 1982 ) – pułkownik Wojska Polskiego.

J. Żymierski urodził się 2 października 1902 r. w Krakowie. Uczył się w gimnazjum matematyczno-przyrodniczym w Krakowie. 1 października 1923 r. powołany do służby wojskowej, a w roku następnym przyjęty do Oficerskiej Szkoły Artylerii w Toruniu, którą ukończył w sierpniu 1926 r. Trzy lata studiował na wydziale ekonomii Uniwersytetu Poznańskiego (1932 – 1935). Po rozpoczęciu II wojny światowej został zastępcą dowódcy 
21. dywizjonu pancernego Armii „Łódź”, a następnie przedostał się do Francji. W 1940 r., 
w czasie powrotu do kraju, do brata Michała, został schwytany przez NKWD i więziony we Lwowie i Moskwie, a następnie zesłany na Syberię. Od listopada 1941 r. ponownie w Wojsku Polskim w II Korpusie gen. Władysława Andersa.

Po powrocie do kraju w 1946 r. dzięki jego staraniom przeniesiono 
z Modlina do Poznania Ośrodek Szkolenia Broni Pancernej, a w roku 1949 został komendantem Centrum Wyszkolenia Kwatermistrzowskiego w Poznaniu.

W lipcu 1950 r. został odsunięty od pełnienia obowiązków i zwolniony do rezerwy, 
a 20 marca 1953 r. aresztowano go i bez śledztwa przetrzymywano w Warszawie w więzieniu mokotowskim. Po zwolnieniu z więzienia, już w grudniu 1956 r. ponownie znalazł się w Wojsku Polskim jako słuchacz Akademii Sztabu Generalnego Wojska Polskiego(1956–1957), a następnie w latach 1959 – 1963 zastępca ds. liniowych 3. Korpusu OPL Kraju. Odznaczony Krzyżem Walecznych, Orderem Polonia Restituta V kl., Krzyżem Grunwaldu III kl.

Józef Żymierski zmarł w Poznaniu w lutym 1982 r. 
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                     Jerzy Stępień 
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