UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Poznania Nr XXXIV/269/IV/2003 z 2 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych      w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania, zmienionej uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XLVIII/623/V/2009 z dnia 13 stycznia 2009 r. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Poznania Nr XXXIV/269/IV/2003 z 2 grudnia 2003 r.               w sprawie ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania.

W związku z zaleceniem wyrażonym w korespondencji Rzecznika Praw Obywatelskich         z roku 2008, wskazującej na niezgodność z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej zapisów uchwały Rady Miasta Poznania Nr XXXIV/269/IV/2003 z dnia 2 grudnia 2003 r. w sprawie ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania, dnia 13 stycznia 2009 r. uchwalona została stosowna zmiana. Efektem jej była m.in. nowelizacja przepisu § 13 ust. 3 Regulaminu Strefy Płatnego Parkowania (załącznik Nr 3 do w/w uchwały), definiującego pojęcie właściciela pojazdu, skutkująca rozszerzeniem katalogu podmiotów uprawnionych do otrzymania identyfikatora („mieszkańca strefy”). Przyjęta zmiana umożliwia obecnie nabycie na preferencyjnych zasadach finansowych wspomnianego identyfikatora również przez osoby zameldowane w obszarze Strefy, które władają pojazdem samochodowym na podstawie cywilnoprawnej umowy użyczenia. 

Zamysłem wprowadzenia przedmiotowej zmiany było ogólne wskazanie na umowy cywilnoprawne, a nie enumeratywne wyszczególnianie wszystkich rodzajów umów występujących w obrocie prawnym. W związku z tym, że w znowelizowanym Regulaminie SPP nie są imiennie wymienione osoby, którym oddano pojazdy samochodowe                      w użytkowanie za wynagrodzeniem oraz najemcy samochodów, w niniejszej uchwale  dokonano zapisów, które jednoznacznie wyeliminują ewentualne wątpliwości w opisanym temacie.

Z ostatnich prowadzonych badań napełnienia obszaru Strefy Płatnego Parkowania wynika, iż odsetek miejsc wolnych w centrum SPP, w godzinach największego zatłoczenia,    w najdroższej podstrefie A jest równy 0%, w podstrefie B wynosi ok. 11%, a podstrefie C – ok. 35%. Sytuacja w podstrefie A pokazuje, że system podaż – popyt na tym obszarze przestał działać, a wobec napełnienia podstrefy B bliskiego 90% podział na podstrefy A i B stracił swój sens. Również brak regulacyjnego działania ceny, tj. nieuwzględnienie wpływu inflacji przy ustalaniu stawek za parkowanie, miał swój wpływ na obecny stan rzeczy. Otrzymane wyniki pokazują, że z uwagi na wzrost ilości samochodów przypadających na mieszkańca Poznania, Strefa Płatnego Parkowania w swoim obecnym kształcie nie spełnia już zakładanego  dla niej zadania, stąd zamiar poszerzenia podstrefy A na cały obszar dzisiejszej SPP „Centrum” znajduje swoje uzasadnienie. 

Standard stanowisk postojowych poza SPP jest niski, jak wynika z prowadzonych      w latach ubiegłych badań napełnienia obszaru Jeżyc. Na ulicach parkowanie odbywa się na zdewastowanych trawnikach z dużymi ubytkami podłoża lub wystającymi pniami ściętych drzew. Niekompletne oznakowanie pozwala kierowcom na dowolny postój ze szkodą dla pieszych lub pojazdów w ruchu. Na wielu ulicach wybrany przez kierowców sposób parkowania stwarza niebezpieczna sytuację, gdyż pozostawiony pas wolny dla ruchu pojazdów nie przekracza 2,5m. W przypadku katastrofy lub innego zagrożenia, akcja ratunkowa może być utrudniona przez brak dostępu do miejsca zdarzenia. Utworzenie na tym obszarze SPP w znacznym stopniu wyeliminowałoby ww. problemy.

 Ponadto w przeprowadzonym w tej sprawie badaniu opinii publicznej mieszkańcy Jeżyc opowiedzieli się za włączeniem przedmiotowego terenu w obszar SPP. 

Pozostałe przedstawione w uchwale zmiany dotyczą w szczególności: wysokości opłaty abonamentowej, zastrzeżonych miejsc postojowych, kaucji za kartę elektroniczną, identyfikatora dla mieszkańców zameldowanych na pobyt tymczasowy, duplikatu identyfikatorów i karty abonamentowej, wysokości i sposobu dokonywania opłaty dodatkowej za postój przedłużony i nieopłacony, dokumentów niezbędnych do wykupienia identyfikatora, umożliwienia nabycia identyfikatorów dla pojazdów samochodowych bez ograniczenia ich masy całkowitej, prawa nabycia identyfikatora inwalidzkiego przez rodzeństwo, uwzględnienia reklamacji dotyczącej wezwania – raportu, sposobu wnoszenia opłaty oraz umieszczania biletów parkingowych, i są nakierowane na poprawę funkcjonowania Strefy Płatnego Parkowania.

W związku z powyższym podjęcie przedmiotowej uchwały jest w pełni uzasadnione.
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