UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIX/938/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 marca 2010r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru GRUNWALD część D w Poznaniu


Potrzeba wykonania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru GRUNWALD część D w Poznaniu wynika ze stanowiska podjętego przez Komisję Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania na posiedzeniu w dniu 28 października 2009 r., na skutek wniosku Rady Osiedla St. Przybyszewskiego w związku z sygnałami od mieszkańców o zagrożeniach naruszenia ładu przestrzennego poprzez możliwość zaistnienia decyzji administracyjnych lokalizacji inwestycji niezgodnych z charakterem dotychczasowej zabudowy.

Obecne zagospodarowanie analizowanego obszaru stanowi niemalże jednorodny obszar zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej z dodatkiem usług podstawowych oraz komercyjnych w postaci handlu, gastronomii, rzemiosła itp. 

W związku z art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, Prezydent Miasta Poznania wykonał analizę dotyczącą zasadności przystąpienia do sporządzenia planu. 

Obszar objęty niniejszą uchwałą wymaga ustalenia przeznaczenia terenów określonych liniami rozgraniczającymi pod poszczególne funkcje, określenia charakteru zabudowy oraz szczegółowych parametrów i wskaźników kształtowania zabudowy i zagospodarowania terenu. Na obszarze cennym kulturowo należy dążyć do zachowania historycznego układu przestrzennego oraz linii zabudowy, chronić zieleń towarzyszącą zabudowie oraz chronić formy brył wartościowych budynków oraz kompozycję ich elewacji. Uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla przedmiotowego obszaru zagwarantuje utrzymanie ładu przestrzennego oraz zachowanie charakteru dotychczasowej zabudowy.

Ponadto przeprowadzona została również analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (przyjętego uchwałą Nr XXI/276/III/99 Rady Miasta Poznania z dnia 23 listopada 1999 r., zmienionego uchwałą Nr XXV/171/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 10 lipca 2003 r., Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.).

Na podstawie powyższej analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, według którego przedmiotowy obszar określony został jako:

-
teren zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi, dla którego utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie – M2n.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
















