UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyrażenia zgody na wzniesienie pomnika "Adwokatom - obrońcom bohaterów Powstania Poznańskiego w czerwcu 1956 r. oraz oskarżonych w procesach politycznych".


Okręgowa Rada Adwokacka w Poznaniu wystąpiła do Władz Miasta z inicjatywą upamiętnienia adwokatów broniących oskarżonych w procesach poznańskich w 1956 r. oraz procesach politycznych stanu wojennego. W przekazanym wystąpieniu czytamy m. in.:

„Z badań prowadzonych w Instytucie Pamięci Narodowej wynika, iż zarówno w procesach poznańskich, w których oskarżonymi byli bohaterowie powstania 1956 r., jak i procesach politycznych prowadzonych w czasach późniejszych, a w szczególności w okresie stanu wojennego, adwokaci – członkowie Wielkopolskiej Izby Adwokackiej – wykazali się wspaniałą patriotyczną postawą, broniąc w sposób niezwykle odważny oskarżonych w tych procesach ludzi, narażając się jednocześnie na poważne konsekwencje wobec nich samych, których zresztą doświadczyli. Z wielu obrońców występujących w tych procesach na trwale w historii Adwokatury, i to nie tylko wielkopolskiej, zapisały się nazwiska adwokatów 

dr Stanisława Hejmowskiego, Michała Grzegorzewicza, Gerarda Kujanka, którzy pośmiertnie zostali odznaczeni przez Prezydenta RP najwyższymi odznaczeniami państwowymi. Namacalnym dowodem ich wspaniałej postawy jest m.in. położona w pobliżu projektowanego pomnika ulica im. Adw. dr Stanisława Hejmowskiego, jak i tablica, poświęcona niezłomnym obrońcom oskarżonych w procesach czerwca 1956 r., umieszczona w gmachu Sądu Okręgowego w Poznaniu. 

Postawa adwokatów broniących oskarżonych w procesach politycznych w czasach, gdy odwaga osobista była wartością cenną i rzadko spotykaną, oceniana jest przez całe środowisko prawnicze jako wymagająca upamiętnienia. Dowodem na to jest m.in. fakt, iż na usytuowanie pomnika na terenie należącym do Prokuratury wyraził zgodę Prokurator Apelacyjny, co zdaniem Okręgowej Rady Adwokackiej w Poznaniu świadczy w sposób jednoznaczny o tym, jak niezmiernie istotnym elementem budowania demokracji w Polsce była działalność adwokatów – obrońców w procesach politycznych.”.

Biorąc pod uwagę przedstawione wyżej okoliczności, powszechnie znane społeczeństwu miasta Poznania, uprzejmie proszę o podjęcie stosownej uchwały.
                                                                     Zastępca Prezydenta Miasta Poznania 

                                                                                     (-) Jerzy Stępień 
















