UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Obszarów Poprzemysłowych i Powojskowych miasta Poznania.


Miejski Program Rewitalizacji dla Obszarów Poprzemysłowych i Powojskowych miasta Poznania opracowany został w związku z ogłoszonym przez Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego konkursem na dofinansowanie projektów ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego dla działania 4.2 "Rewitalizacja zdegradowanych obszarów poprzemysłowych i powojskowych" w ramach Wielkopolskiego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2007-2013. Przyjęcie niniejszego opracowania daje podstawę do ubiegania się przez beneficjentów zamierzających realizować swoje projekty na obszarach poprzemysłowych i powojskowych o środki z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Wielkopolskiego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2007-2013 na realizację działań zawartych w Priorytecie IV - "Rewitalizacja obszarów problemowych", w ramach działania 4.2 "Rewitalizacja zdegradowanych obszarów poprzemysłowych i powojskowych". 

Niniejszy dokument jest uzupełnieniem Miejskiego Programu Rewitalizacji dla miasta Poznania - druga edycja, przyjętego uchwałą Nr CVI/1256/IV/2006 Rady Miasta Poznania z dnia 24 października 2006 r. ws. przyjęcia "Miejskiego Programu Rewitalizacji dla Miasta Poznania - druga edycja". Wyżej wskazane dokumenty będą obowiązywały równocześnie do czasu aktualizacji Miejskiego Programu Rewitalizacji w zakresie obszarów miejskich (działania 4.1 WRPO na lata 2007-2013). 

Miejski Program Rewitalizacji dla Obszarów Poprzemysłowych i Powojskowych miasta Poznania obejmuje następujące obszary poprzemysłowe i powojskowe:

- wnioskowane przez osoby fizyczne i prawne do objęcia MPR, w okresie jego programowania i realizacji,

- dla których działania rewitalizacyjne zostaną dopiero zainicjowane w przyszłości, na terenie śródmieścia Poznania, jako obszarze występowania zjawisk kryzysowych.

Najważniejsze cechy obszarów wskazanych w Miejskim Programie Rewitalizacji dla Obszarów Poprzemysłowych i Powojskowych miasta Poznania i szczegółowe uzasadnienie ich wyboru przedstawione zostały w ww. dokumencie.
                                                                                       Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                                    (-) Tomasz Kayser
















