UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	ustanowienia zwolnień i ulg w opłatach za przejazdy lokalnym transportem zbiorowym. 


1.
Głównym założeniem projektu uchwały jest dostosowanie uprawnień do zwolnień i ulg za przejazdy do planowanej integracji transportu zbiorowego w aglomeracji poznańskiej. 

W związku z powyższym zmienione zostały zapisy, dotyczące:

1)
Straży Miejskiej – wprowadzono zapis o straży gminnej i ograniczono zasięg ulgi do terenu miejscowości objętych porozumieniami międzygminnymi, w których pracuje straż;

2)
zasiłku stałego, świadczenia pielęgnacyjnego i renty socjalnej – rozszerzono o osoby, którym wymienione świadczenia przyznaje odpowiedni ośrodek na terenie danej miejscowości objętej porozumieniem międzygminnym oraz ograniczono zasięg ulgi do terenu tej miejscowości;

3)
Honorowych Obywateli Miasta – dodano zapis o honorowych obywatelach miejscowości objętych porozumieniami międzygminnymi;

4)
dzieci z rodzin wielodzietnych – rozszerzono o dzieci z miejscowości objętych porozumieniami międzygminnymi.

2.
W wyniku przejęcia odpowiedzialności za sprzedaż biletów przez Zarząd Transportu Miejskiego, w punkcie I.1.4) zmieniono instytucję wystawiającą legitymację dla opiekunów uczniów niepełnosprawnych, z MPK Poznań Sp. z o.o. na ZTM w Poznaniu. 

3.
W zapisie o uprawnieniach dla pracowników i rodzin pracowników MPK Poznań Sp. z o.o. dodano warunek umieszczenia na legitymacji osoby uprawnionej hologramu wydanego przez ZTM Poznań. Celem tego rozwiązania jest kontrola stopnia wykorzystania uprawnień przez pracowników i rodziny pracowników MPK Poznań Sp. z o.o. oraz oszacowanie kosztów tych uprawnień.

4.
W związku z obniżeniem wieku obowiązku szkolnego przesunięto granicę wieku uprawniającego do przejazdów bezpłatnych z 4. do 5. roku życia. Koszt tego posunięcia nie powinien być wysoki, a powinno ono stanowić znaczącą zachętę do skorzystania z transportu zbiorowego dla rodziców dowożących dzieci do przedszkoli.

5.
Wprowadza się uprawnienie do ulgowych przejazdów dla dzieci i młodzieży w wieku od 5. do 18. roku życia na podstawie dowolnego dowodu tożsamości. W związku z wprowadzeniem ulgi, z punktu dotyczącego kart ISIC usunięto fragment mówiący o uczniach szkół średnich.

6.
Ogranicza się ulgę dla dzieci i młodzieży uczącej się do 23. roku życia tylko do polskiego systemu oświaty. To rozwiązanie usunie wątpliwości w trakcie kontroli biletowej, związane z różnymi wzorami legitymacji szkolnych obowiązującymi za granicą oraz, wraz z wprowadzeniem ulgi dla dzieci i młodzieży w wieku od 5. do 18. roku życia na podstawie dowolnego dowodu tożsamości, umożliwi korzystanie z ulgi dzieciom z krajów, w których szkoły nie wystawiają swoim uczniom legitymacji. 

7.
Usunięciu ulega punkt uprawniający do przejazdów bezpłatnych uczestników walk o Cytadelę Poznańską, ze względu na przekroczenie przez te osoby 70. roku życia i uzyskanie z tego tytułu prawa do przejazdów bezpłatnych.

8.
W związku z likwidacją z końcem 2009 roku zasadniczej służby wojskowej, zbędny staje się zapis o uprawnieniach dla żołnierzy zasadniczej służby wojskowej i osób odbywających służbę zastępczą.

9.
W związku z udziałem miasta Poznania w Europejskim dniu bez Samochodu i promowaniem w tym dniu alternatywnych rozwiązań w stosunku do transportu indywidualnego, wprowadza się zwolnienie z opłaty za przejazd dla osób korzystających z komunikacji miejskiej, które w tym dniu okażą w tramwaju lub autobusie ważny dowód rejestracyjny.

10.
Od wielu lat finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy stanowi ogólnopolskie święto solidarności Polaków z dziećmi potrzebującymi sprzętu medycznego ratującego życie. Proponuje się, by - poza obecnie stosowanymi formami - miasto Poznań włączyło się w to święto, umożliwiając bezpłatne przejazdy w tym dniu komunikacją miejską osobom związanym z organizacją finału, na podstawie identyfikatora wolontariusza WOŚP.

11.
W związku z planowaną budową systemu parkingów Park&Ride, wprowadza się zapisy umożliwiające bezpłatne korzystanie z transportu zbiorowego dla kierowców korzystających z parkingów, wraz z osobą towarzyszącą.

12.
Ogranicza się uprawnienia dla uczestników studiów doktoranckich i doktorantów, tylko dla osób z uczelni i placówek naukowych mieszczących się na terenie Poznania                i miejscowości objętych porozumieniami międzygminnymi. Jest to zgodne ze strategią rozwoju akademickiego Poznania i okolic. Do doktorantów spoza Poznania skierowana będzie oferta biletowa dla osób przyjezdnych m.in. szeroki asortyment biletów krótkookresowych.

Przedstawiając powyższe, wnosi się o podjęcie przedmiotowej uchwały.
                                                                                 Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                        (-) Mirosław Kruszyński 
















