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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	bonifikaty dla Instytutu Środowiska Rolniczego i Leśnego Polskiej Akademii Nauk w Poznaniu od pierwszej opłaty i opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego nieruchomości miejskiej położonej w Poznaniu między ulicami: Heweliusza i Księżycową.


Nieruchomość opisana w § 1 uchwały jest własnością Miasta Poznania. 

Nieruchomość, położona bezpośrednio przy ul. Księżycowej, jest niezagospodarowana, nieogrodzona, porośnięta trawą, drzewami i krzewami (samosiejki).

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obszaru „Gospoda Targowa” w Poznaniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XCIX/1120/IV/2006 Rady Miasta Poznania z dnia 11 lipca 2006 r. (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2.10.2006 r. Nr 153, poz. 3673), nieruchomość znajduje się na obszarze oznaczonym symbolem: 3U – tereny zabudowy usługowej.

Powyższe potwierdził Wydział Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania w opinii UA.III.U08/7327-161/10 z dnia 15 lutego 2010 r.

Pismem DI-5/09 z dnia 7 kwietnia 2009 r. Dyrektor Instytutu Środowiska Rolniczego i Leśnego PAN w Poznaniu wystąpił z wnioskiem o: …oddanie Instytutowi (…) w wieczyste użytkowanie, w trybie bezprzetargowym, na cele działalności naukowej, działki gruntu położonej przy ul. Heweliusza (…). 

Dodatkowo z ww. pisma wynika m.in., że:

Instytut, (…) prowadzi unikalne w skali kraju, nie mające sobie równych w Europie, badania dotyczące regulacyjnych i ochronnych funkcji ekosystemów oraz badania podstawowych procesów i mechanizmów pozwalających na zgodne z zasadami trwałego rozwoju korzystanie z zasobów przyrody.

(…) W kraju wyniki badań Zakładu były popularyzowane i przenoszone do działań praktycznych poprzez wykonywanie tematów zamawianych i ekspertyz dla Ministerstwa Środowiska i Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi (…), a także poprzez organizowanie licznych konferencji i wydawanie publikacji (…).

Instytut wnosi równocześnie o: …przyznanie Instytutowi wnioskowanej działki gruntu z 99% bonifikatą …, informując jednocześnie, że …Instytut jest jednostką budżetową, prowadzącą działalność badawczą w oparciu o corocznie przyznawaną dotację budżetową. W związku z tym Instytut nie ma …środków na pozyskanie potrzebnego gruntu pod planowany rozwój na zasadach rynkowych.

Ponadto w piśmie DI-120/09 z dnia 5 maja 2009 r. Dyrektor Instytutu poinformował, że:

Zgodnie ze statutem (…) Instytut prowadzi badania naukowe w dziedzinach nauk rolniczych, leśnych i biologicznych. Szczegółowym zakresem zadań Instytutu jest prowadzenie prac badawczych z zakresu ekologicznych zasad funkcjonowania środowiska przyrodniczego znajdującego się pod wpływem gospodarki rolnej i leśnej w celu rozpoznania oraz prognozowania przyrodniczych zmian całego krajobrazu. Celem tych badań jest określenie przebiegu podstawowych procesów przyrodniczych, w tym szczególnie procesów przepływu energii i obiegu materii, jak również skutków oddziaływania na te procesy działalności człowieka. (…) Misją Instytutu jest realizacja i koordynacja interdyscyplinarnych badań naukowych związanych z całokształtem środowiska rolniczego, leśnego i terenów wiejskich, obejmujących nie tylko kwestie biologiczne, ekologiczne, klimatyczne i hydrologiczne, ale też ekonomiczne i socjologiczne. Dzięki szerokiej współpracy z placówkami naukowymi w kraju, w Europie i na świecie, Instytut czynnie uczestniczy w transferze osiągnięć nauki europejskiej do teorii i praktyki na teren kraju, a także rozpowszechnianiu osiągnięć nauki polskiej za granicą. Osiągnięcia teoretyczne Instytutu są wykorzystywane przez jednostki administracji rządowej i samorządowej w działalności w zakresie kształtowania środowiska, a szczególnie w zakresie zachowania podstawowych funkcji krajobrazu i ochrony biologicznej różnorodności środowiska przyrodniczego obszarów wiejskich.

(…) Aby sprostać tym zadaniom Instytut musi rozwijać swój potencjał badawczy poprzez rozwój kadry naukowej, tworzenie nowych kierunków badań i organizację nowych oraz rozbudowę istniejących laboratoriów. Przekazanie nam w wieczyste użytkowanie wnioskowanej działki gruntu pozwoli nam na wybudowanie nowej siedziby zapewniającej istnienie i rozwój Instytutu. Obecna siedziba zbudowana na początku ubiegłego wieku (…) nie pozwala na żaden dalszy rozwój Instytutu i pełnienie przez niego funkcji, do jakich został powołany. Instytut nie prowadzi żadnej działalności gospodarczej, a jedynym źródłem środków finansowych jest (…) dotacja z budżetu Państwa oraz środki unijne (projekty badawcze) ….

Przepis art. 73 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami przewiduje możliwość udzielenia bonifikaty od pierwszej opłaty i opłat rocznych za prawo użytkowania wieczystego na podstawie uchwały rady, w przypadku gdy nieruchomość jest oddawana: … osobom fizycznym i osobom prawnym, które prowadzą działalność charytatywną, opiekuńczą, kulturalną, leczniczą, oświatową, naukową, badawczo-rozwojową, wychowawczą, sportową lub turystyczną, na cele nie związane z działalnością zarobkową … (art. 68 ust. 1 pkt 2 ustawy).

Instytut Środowiska Rolniczego i Leśnego Polskiej Akademii Nauk w Poznaniu spełnia przesłanki z art. 68 ust. 1 pkt 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami, bowiem zgodnie z art. 35 ustawy z dnia 25 kwietnia 1997 r. o Polskiej Akademii Nauk (Dz. U. Nr 75, poz. 469 ze zm.): Placówkami naukowymi Akademii są instytuty, zakłady, centra, stacje badawcze, ogrody botaniczne oraz inne jednostki naukowe prowadzące badania naukowe lub prace badawczo-rozwojowe…, a zgodnie z oświadczeniem Dyrektora z dnia 5 maja 2009 r., Instytut prowadzi działalność naukową na cele nie związane z działalnością zarobkową.

Zgodnie z powołaną wyżej ustawą o Polskiej Akademii Nauk - instytut posiada osobowość prawną (art. 36 ust. 1), w stosunkach prawnych występuje we własnym imieniu i działa na własny rachunek, a w imieniu instytutu oświadczenia woli składa dyrektor lub upoważniona przez niego osoba (art. 54).

Władze Miasta są zainteresowane powstaniem na przedmiotowej nieruchomości siedziby Instytutu Środowiska Rolniczego i Leśnego PAN, zgodnie z wnioskiem jego Dyrektora. 

Cena nieruchomości wynosi 5.000.000,- zł i ustalona została na podstawie wartości określonej przez rzeczoznawcę majątkowego w operacie szacunkowym.

W związku z powyższym wnosi się do Rady Miasta Poznania o wyrażenie zgody na udzielenie Instytutowi 99% bonifikaty od pierwszej opłaty i opłat rocznych z tytułu użytkowania wieczystego gruntu.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński

na sesji RMP referuje:  Krzysztof Jonczyk, Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami















