UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zmiany uchwały w sprawie nazewnictwa ulic Poznania


Uchwałą nr LXXIII/581/II/98 z dnia 16 czerwca 1998 r. w sprawie nazewnictwa ulic Poznania, Rada Miasta Poznania nadała m.in. nazwy dla nowo powstałych ulic w rejonie ulicy Literackiej, w obrębie ewidencyjnym Strzeszyn. Patronką jednej z ulic została Maria Pawlikowska-Jasnorzewska, a lokalizacja przedmiotowej ulicy została ogólnie opisana w załączniku nr 1, jako ulica w rejonie ulic Tołstoja, Wańkowicza i Literackiej. W kolejnym załączniku do wymienionej wyżej uchwały, stanowiącym mapę informacyjną Nr 3, przebieg ulicy Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej został określony schematycznie, jako biegnącej od ul. Literackiej w kierunku północno-wschodnim i dalej w kierunku północno-zachodnim.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla terenów w rejonie ulic Literackiej i Horacego w Poznaniu, przyjętym uchwałą Nr XXV/231/V/2007 z dnia 6 listopada 2007 r., Rada Miasta Poznania określiła w tym rejonie nowe przebiegi ulic, jako dróg publicznych. Pasy drogowe tych ulic zostały wyznaczone na gruncie i wydzielone w trybie przepisów ustawy o gospodarce nieruchomościami, wraz z wprowadzeniem nowego stanu w operacie ewidencji gruntów. W celu dostosowania nazewnictwa ulic do ich aktualnego układu podjęto z urzędu działania w sprawie zmiany zasięgu przestrzennego nazwy ulicy Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej, co winno nastąpić w drodze zmiany ww. uchwały nr LXXIII/581/II/98 z dnia 16 czerwca 1998 r.

W nowym układzie przestrzennym proponuje się zachowanie nazwy na odcinku oznaczonym w planie miejscowym symbolem 3KD-D, od ul. Literackiej w kierunku północno-wschodnim, a następnie objęcie tą nazwą odcinka oznaczonego w planie symbolem 7KD-D, przebiegającego w tym samym kierunku, aż do przewidzianej planem ulicy, oznaczonej symbolem KD-L, a także zniesienie dotychczasowej nazwy na odcinku północno-zachodnim, stanowiącym obecnie część ulicy oznaczonej symbolem 5KD-D. Opisany wyżej stan przedstawia mapa informacyjna stanowiąca załącznik Nr 1 do niniejszej uchwały, zawierająca wytłuszczone nazwy ulic nadane uchwałą z dnia 16 czerwca 1998 r., oraz szczególnie wyróżniony pas drogowy ulicy Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej, z oznaczeniami geodezyjnymi jego działek i symbolami określonymi w planie miejscowym.

Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu pozytywnie zaopiniowała propozycję zmiany uchwały nr LXXIII/581/II/98 Rady Miasta Poznania z dnia 16 czerwca 1998 r. w sprawie nazewnictwa ulic Poznania, jako w pełni uzasadnioną i niezbędną.

Zgodnie z zarządzeniem Nr 40/2009/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17 września 2009 r. w sprawie zasad przygotowywania projektów uchwał Rady Miasta Poznania oraz obiegu projektów uchwał i uchwał podjętych przez Radę Miasta Poznania, podaje się, że przyjęcie prezentowanej uchwały – będące w istocie elementem realizacji ustaleń planu miejscowego - nie wywoła żadnych negatywnych skutków, tak społecznych, jak i innych.

Nadana nazwa stanie się elementem ewidencji numeracji porządkowej nieruchomości i nazw ulic i placów m. Poznania.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień

Na sesji RMP referuje: Artur Witkowski Przewodniczący Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu. 















