UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	porozumienia międzygminnego z Gminą Dopiewo w zakresie lokalnego transportu zbiorowego.


Zgodnie ze statutem, w zakresie przedmiotu działalności Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu znajduje się integracja transportu zbiorowego na obszarze aglomeracji poznańskiej. Dążąc do realizacji tego zadania, konieczne jest stopniowe włączanie linii podmiejskich do systemu transportu zbiorowego na terenie Miasta Poznania, co wymaga współpracy z zainteresowanymi gminami. 

Formami współdziałania międzygminnego są związki i porozumienia komunalne, których zasady działania określono w rozdziale 7 „Związki i porozumienia międzygminne” oraz w rozdziale 9 „Stowarzyszenia gmin” ustawy o samorządzie gminnym. Stosownie do art. 74 tej ustawy, gminy mogą zawierać porozumienia międzygminne w sprawie powierzenia jednej z nich określonych przez nie zadań publicznych (w tym przypadku lokalnego transportu zbiorowego), przy czym gmina wykonująca zadania publiczne objęte porozumieniem przejmuje prawa i obowiązki pozostałych gmin związane z powierzonymi jej zadaniami, a gminy te mają obowiązek udziału w kosztach realizacji powierzonego zadania.

Ponadto nowelizacja ustawy z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym (Dz.U.07.125.874 – tekst jednolity) zdefiniowała komunikację miejską jako przewóz regularny wykonywany w ramach lokalnego transportu zborowego w granicach administracyjnych miasta albo:

1.
miasta i gminy,

2.
miast albo miast i gmin sąsiadujących,

jeżeli zawarły porozumienie lub utworzyły związek międzygminny, w sprawie wspólnej realizacji komunikacji na swoim obszarze.

W innym przypadku, funkcjonujący transport zbiorowy traktowany jest jako komunikacja regionalna i autobusy kursujące na tych liniach podlegają odrębnym wymaganiom technicznym, jak chociażby konieczności wożenia koła zapasowego czy umieszczenia firanek za kierowcą oraz w bocznych szybach autobusu.

Obecnie przewozy na linii podmiejskiej nr 108 na trasie Poznań (Ogrody) – Skórzewo – Dąbrowa – Zakrzewo – Dąbrówka – Palędzie – Dopiewiec – Dopiewo – Lisówki realizuje Zakład Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Komornikach, w ramach podpisanej umowy z Gminą Dopiewo. Gmina Dopiewo jest zainteresowana nawiązaniem współpracy z Miastem Poznaniem i włączeniem powyższej linii do systemu komunikacji zbiorowej organizowanej przez Zarząd Transportu Miejskiego w Poznaniu.

W przedmiotowej uchwale proponuje się zawrzeć z Gminą Dopiewo porozumienie międzygminne w sprawie wspólnej realizacji komunikacji miejskiej, polegające na przewozie osób autobusami na liniach: nr 718 na trasie Poznań (Ogrody) – Skórzewo – Dąbrówka – Palędzie – Dopiewiec – Dopiewo – Lisówki i nr 719 na trasie Poznań (Ogrody) – Skórzewo – Dąbrowa – Zakrzewo – Dąbrówka – Palędzie – Dopiewiec – Dopiewo – Lisówki. Na mocy porozumienia Miasto Poznań przejmuje realizację zadania Gminy Dopiewo w zakresie funkcjonowania linii nr 718 i 719, a Gmina Dopiewo zobowiązuje się do partycypacji w kosztach utrzymania tych linii. Powyższe linie zastąpią obecną linię nr 108.

Zawarcie porozumienia umożliwi włączenie przedmiotowych linii do systemu transportu zbiorowego na terenie Poznania (komunikacji miejskiej), a tym samym pozwoli pasażerom na korzystanie z jednego biletu podczas podróży do i z Poznania oraz po Poznaniu. Linie nr 718 i 719 umożliwią również mieszkańcom Ławicy oraz Osiedla Bajkowego posiadającym bilety ZTM bezpośredni dojazd do węzła komunikacyjnego na Ogrodach. Ustalanie wysokości opłat za przejazdy oraz ulg i zwolnień z opłat za przejazdy, określanie przepisów porządkowych oraz sposobu ustalania wysokości opłat dodatkowych z tytułu przewozu osób, zwierząt i rzeczy dla linii nr 718 i 719 będzie należało wówczas do Rady Miasta Poznania.

Przedstawiając powyższe, Prezydent Miasta Poznania wnosi o podjęcie przedmiotowej uchwały.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński

na sesji RMP referuje:

Zbigniew Rusak

Dyrektor Zarządu Transportu Miejskiego

w Poznaniu 















