UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania statutu jednostce budżetowej - Domowi Dziecka Nr 1.



Dom Dziecka Nr 1 w Poznaniu jest miejską jednostką pomocy społecznej, realizującą zadania z zakresu opieki nad dzieckiem i rodziną.

W systemie pomocy społecznej Poznania placówka funkcjonuje od dnia 1 stycznia 1999 r., na mocy ustawy z dnia 29 grudnia 1998 r. o zmianie niektórych ustaw w związku z wdrożeniem reformy ustrojowej państwa (Dz. U. z 1998 r., Nr 162, poz. 1126).

Dom zapewnia dziecku całodobową opiekę i wychowanie oraz zaspokaja jego niezbędne potrzeby. Pomoc dziecku przybiera formę dziennych i całodobowych działań o charakterze wychowawczym, korekcyjnym, kompensacyjnym, terapeutycznym, rekompensującym brak wychowania w rodzinie, a także obejmuje dostęp do kształcenia dostosowanego do wieku i możliwości rozwojowych dziecka i do pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Dom podejmuje działania w celu powrotu dziecka do rodziny naturalnej bądź umieszczenia w rodzinnej formie opieki zastępczej, pracuje z rodzinami dziecka. Rodzinom mającym problemy z prawidłowym realizowaniem funkcji opiekuńczo-wychowawczej, prowadzeniem gospodarstwa domowego i organizowaniem życia rodzinnego, Dom zapewnia specjalistyczne wsparcie oraz prowadzi działania konsultacyjno-wspierające w stosunku do rodzin zastępczych. Dom może prowadzić mieszkania chronione.

Wobec konieczności realizacji standardów opieki i wychowania określonych w przepisach ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 października 2007 r. o placówkach opiekuńczo–wychowawczych, konieczne jest zapewnienie miejsc w Domu  dla nie więcej niż 30 dzieci. Zmiana liczby miejsc pozwoli na uzyskanie zezwolenia na dalsze prowadzenie działalności opiekuńczo-wychowawczej.

Ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (art. 11 ust. 2) wskazuje, że miejska jednostka budżetowa winna działać na podstawie statutu nadanego przez gminną jednostkę samorządu terytorialnego.

Przedmiotowy projekt stanowi realizację ww. obowiązków.

W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień

na sesji RMP referuje:

Pani Maria Remiezowicz 















