UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	udzielenia absolutorium dla Prezydenta Miasta Poznania z tytułu wykonania budżetu Miasta za rok 2009.


Komisja Rewizyjna Rady Miasta Poznania w uchwale z dnia 19 kwietnia 2010r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta Poznania za 2009 rok pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Miasta Poznania za 2009 rok oraz wniosła do Rady Miasta Poznania o udzielenie Panu Prezydentowi Miasta Poznania absolutorium za 2009 rok.

Komisja Rewizyjna przeanalizowała przedłożone sprawozdanie i stwierdziła, że odpowiada ono ustawowym wymogom szczegółowości tj. przedstawiono je w szczegółowości nie mniejszej niż w uchwale budżetowej. Sprawozdanie zostało sformułowane w przejrzystej formie, zarówno w części opisowej jak i w przedstawionym w dalszej części układzie tabelarycznym.

Przedmiotem analizy Komisji Rewizyjnej poza samym sprawozdaniem były również dołączone do sprawozdania z wykonania budżetu sprawozdania roczne z wykonania planów finansowych instytucji kultury oraz samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej.

Komisja Rewizyjna dodatkowo zapoznała się z następującymi dokumentami: 1) zestawieniem wydatków majątkowych (z tymi zadaniami inwestycyjnymi, w stosunku do których zmniejszono w ciągu roku plan powyżej 10 mln zł), 2) zestawieniem stawek podatku od środków transportowych na rok 2009 w porównaniu Poznań – Suchy Las, 3) porównaniem wykonania dochodów z tytułu podatku od środków transportowych za lata 2005-2009 z innymi miastami, 4) wyjaśnieniami Dyrektora Transportu Miejskiego w Poznaniu dotyczącymi projektu „Poznańska Elektroniczna Karta Aglomeracyjna”, 5) pismem Dyrektora Estrady Poznańskiej kierowanym do Z-cy Dyrektora Wydziału Kultury i Sztuki Urzędu Miasta Poznania w sprawie projektu „Światło i dźwięk”.

Komisja Rewizyjna analizowała otrzymane dokumenty posiłkując się wyjaśnieniami udzielanymi przez Skarbnika Miasta Poznania, Dyrektorów i przedstawicieli następujących wydziałów Urzędu Miasta Poznania: 1) Budżetu i Analiz, 2) Finansowego, 3) Oświaty, 4) Kultury i Sztuki, 5) Gospodarki Nieruchomościami, 6) Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, 7) Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej, a także wyjaśnieniami Dyrektora Zarządu Komunalnych Zasobów Lokalowych w Poznaniu, Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu oraz Dyrektora Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu.

Komisja Rewizyjna wzięła również pod uwagę opinie innych merytorycznych komisji Rady Miasta Poznania, które opiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu w zakresie swej działalności. Wszystkie komisje Rady Miasta Poznania wyraziły pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu przedłożonym przez Prezydenta Miasta Poznania.

Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła dobry ogólny poziom wykonania dochodów miasta. Komisja wyraziła jednocześnie zastrzeżenia do realizacji dochodów w części pochodzącej ze środków ze źródeł zagranicznych i budżetu UE. Poziom realizacji tych dochodów odbiega od pozostałych kategorii, co nawet biorąc pod uwagę po części obiektywne czynniki powodujące opóźnienia nie zostało w opinii Komisji Rewizyjnej pominięte.

Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła realizację wydatków bieżących w roku 2009.

Trzeci rok z rzędu Komisja Rewizyjna wyraziła swój niepokój w związku z realizacją wydatków majątkowych, w tym dotyczących inwestycji w strategicznych z punktu widzenia miasta dziedzinach. Formalnie dobre wykonanie (88,5% planu) nie oddaje do końca faktycznej realizacji potencjału inwestycyjnego miasta, bowiem wysoki wskaźnik procentowy jest wynikiem dokonania przez Radę Miasta Poznania przesunięć w planie wydatków majątkowych. Jeżeli porówna się założenia budżetowe z początku roku 2009, okazuje się, że realizacji doczekało się jedynie 69,5% środków na zaplanowane inwestycje. Szczególne problemy w terminowej realizacji inwestycji widoczne są w dziedzinach transportu, bezpieczeństwa publicznego, kultury i ochrony dóbr kultury. Wskazała na to również w swojej opinii Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego. Pozytywnie został przez Komisję Rewizyjną oceniony fakt, że w niektórych przypadkach mniejszy procent wydanych środków wynika z oszczędności przetargowych.

Komisja Rewizyjna wyraziła swój niepokój w związku z opóźnieniami w realizacji inwestycji, które mogą stanąć na przeszkodzie realizacji strategicznych celów miasta. Komisja pozytywnie ocenia stosunkowo niski stopień zadłużenia miasta, który stanowi o stabilnej sytuacji finansowej Miasta.

Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. Swoje uwagi zawarła w Opinii w sprawie wykonania budżetu Miasta Poznania za 2009r. stanowiącej załącznik do jej uchwały z dnia 19 kwietnia 2009r.

Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) do wyłącznej właściwości rady gminy należy rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu oraz podejmowanie uchwały w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium z tego tytułu.

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
         Przewodniczący 

RADY MIASTA POZNANIA

  (-) Grzegorz Ganowicz 
















