UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	Strategii  Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030


        Zarządzanie miastem w warunkach dynamicznie zachodzących zmian w otoczeniu winno opierać się na wypracowanej strategii rozwoju. Miasto Poznań jako jedno z pierwszych w Polsce sformuowało w 1994 roku dokument strategiczny pod nazwą „Program Strategicznego Rozwoju Miasta Poznania”. Było to opracowanie, w którym sformuowano misję, określono cele strategiczne oraz zaproponowano zespół akcji. O ile zapisy  Programu Strategicznego Rozwoju przez wiele lat nie traciły na aktualności w „części misyjnej”, o tyle na poziomie konkretnych działań okazało się niezbędne, po 10 latach, opracowanie „Planu Rozwoju Miasta Poznania na lata 2005-2010”, w którym przedstawiono zbiór uporządkowanych programów strategicznych. 

        Zachodzące obecnie zmiany związane z trendami demograficznymi, wyzwaniami akcentowanymi w strategiach rozwoju metropolii europejskich odnoszącymi się do innowacyjności oraz ostatnim globalnym kryzysem finansowym i gospodarczym, w pełni uzasadniają inicjatywę opracowania nowego całościowego dokumentu strategicznego, w którym wskazane zostały  kierunki rozwoju miasta Poznania na najbliższe 20 lat. Projekt Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030 jest dokumentem w którym zaprezentowana została nowa wizja rozwoju miasta jako ośrodka metropolitarnego stanowiącego silne ogniwo w sieci metropolii europejskich oraz  stolicy sprawnie zarządzanej aglomeracji poznańskiej.  

          Prace nad dokumentem trwały od marca  2009 roku i są efektem współpracy szerokiego gremium naukowców reprezentujących poznańskie uczelnie, specjalistów z  najważniejszych dziedzin funkcjonowania miasta, radnych miasta Poznania oraz osób zaangażowanych w różne dziedziny życia miasta. Najważniejsze elementy przedstawionego projektu były konsultowane z mieszkańcami Poznania na poszczególnych etapach powstawania opracowania.

       Projekt Strategii Rozwoju Miasta Poznania do 2030 roku zawiera wszystkie elementy przynależne do tego typu dokumentów. Przyjęte założenia metodyczne są zgodne ze współczesnym dorobkiem teorii i praktyki zarządzania strategicznego, a zatem zostały spełnione wymogi profesjonalne w zakresie budowania strategii rozwoju. 

       Zasadniczym elementem dokumentu są programy strategiczne, które zawierają pakiet działań, przedsięwzięć i projektów, które zapewnią urzeczywistnienie wizji Poznania jako miasta metropolitarnego o silnej gospodarce i wysokiej jakości życia, opierającego swój rozwój na wiedzy.  
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