UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	utworzenia Domu Dziecka Nr 3 w Poznaniu.


Prowadzenie placówek opiekuńczo – wychowawczych i zapewnienie opieki i wychowania dzieciom częściowo lub całkowicie pozbawionym opieki rodziców jest na mocy ustawy o pomocy społecznej zadaniem własnym powiatu. 

Zadaniem wielofunkcyjnej placówki opiekuńczo-wychowawczej - Domu Dziecka Nr 3 jest zapewnienie dziecku całodobowej opieki i wychowanie oraz zaspokojenie jego niezbędnych potrzeb. Pomoc dziecku przybiera formę dziennych i całodobowych działań o charakterze wychowawczym, korekcyjnym, kompensacyjnym, terapeutycznym, rekompensujących brak wychowania w rodzinie, a także obejmuje dostęp do kształcenia dostosowanego do wieku i możliwości rozwojowych dziecka i do pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Dom podejmuje działania w celu powrotu dziecka do rodziny naturalnej, bądź umieszczenia 

w rodzinnej formie opieki zastępczej, pracuje z rodzinami dziecka. Dla usamodzielnionych i usamodzielniających się wychowanków Dom prowadzi mieszkania chronione.

Przepisy wykonawcze z zakresu pomocy społecznej, w tym w szczególności przepisy rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 19 października 2007 r. w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych, obligują powiat do zapewnienia miejsc w jednej placówce dla nie więcej niż 30 wychowanków. Realizacja standardów opieki i wychowania oznacza konieczność zmniejszenia liczby miejsc w Domu Dziecka Nr 2 przy ul. Pamiątkowej 28 w Poznaniu do 30. Stwarza to możliwość utworzenia w tym samym budynku nowej placówki opiekuńczo-wychowawczej. Nowe przedsięwzięcie wpisuje się w potrzeby społeczności w zakresie zapewnienia całodobowej opieki i wychowania dzieciom . Według danych Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu, na umieszczenie w placówkach opiekuńczo – wychowawczych obecnie oczekuje 37 dzieci. 

Organizowanie wsparcia dzieciom i rodzinom stanowi realizację ogólnych założeń uchwały Nr XXXIII/262/IV/2003 z dnia 18 listopada 2003 r. Rady Miasta Poznania w sprawie miejskiej polityki społecznej i jest spójne z wykazem potrzeb przedstawionym przez Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Poznaniu w sprawozdaniu z działalności Ośrodka w roku 2009, określonym na podstawie art. 110 ust. 10 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.

W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
                                                                                          Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                                      (-) Jerzy Stępień  















