UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Poznania” Panu Janowi Bogusławowi Nowowiejskiemu.


Jan Bogusław Nowowiejski urodził się 24 czerwca 1933 roku w Piątkowie (obecnie stanowiącym część Poznania). Syn wybitnego polskiego kompozytora – Feliksa Nowowiejskiego jest pianistą, organistą, klawesynistą. Swoje talenty muzyczne rozwijał pod kierunkiem znakomitych pedagogów: swego ojca, a także w klasie fortepianu Władysława Kędry, w klasie organów Józefa Pawlaka oraz w klasie klawesynu Kazimierza Flataua.

Koncertując w kraju i zagranicą Jan Nowowiejski stał się wyjątkowym propagatorem twórczości swego ojca – Feliksa Nowowiejskiego, który za życia był niezrównanym ambasadorem kultury i muzyki polskiej na świecie.                                                                                                                                                                                                                                                                                   

Jan Nowowiejski jest Honorowym Prezesem powstałego w 1996 roku Towarzystwa im. Feliksa Nowowiejskiego, którego główne cele statutowe to: prowadzenie prac naukowo-badawczych w zakresie wiedzy o życiu i twórczości Feliksa Nowowiejskiego, starania o wykonywanie, nagrywanie i wydawanie drukiem jego utworów, gromadzenie, opracowywanie i udostępnianie dokumentów, rękopisów, dzieł sztuki, pamiątek, książek, nagrań i filmów związanych z osobą patrona Towarzystwa. 

Dzięki zaangażowaniu Jana Nowowiejskiego od 7 lutego 2008 roku w domu, w którym żył, tworzył i zmarł Feliks Nowowiejski, funkcjonuje Salon Muzyczny – Muzeum (zwany „Willą Wśród Róż”), który prowadzi niezwykle bogatą działalność muzealną, koncertową i edukacyjną, organizując koncerty artystyczne, prelekcje, lekcje muzealne, koncerty edukacyjne, warsztaty artystyczne. Podczas tych spotkań Jan Nowowiejski, jako główny prelegent i wykonawca utworów fortepianowych i patriotycznych Feliksa Nowowiejskiego, realizuje zaszczepioną przez ojca miłość do muzyki i Ojczyzny. Upowszechnia wartości uniwersalne takie jak patriotyzm, umiłowanie sztuki i polskiego dziedzictwa kulturowego i przekazuje je dzieciom i młodzieży podczas zajęć muzealnych, a prezentując te wartości także podczas koncertów organizowanych w innych miejscowościach w kraju i za granicą, przyczynia się do szerokiego promowania miasta Poznania, jego kultury i dziedzictwa.   

W 2010 roku przypada setna rocznica skomponowania i prawykonania Pieśni „Rota” – wspaniałego hymnu patriotycznego, który odegrał ogromną rolę w historii naszego narodu i kraju. Głównym organizatorem obchodów 100-lecia w naturalny sposób stało się poznańskie Towarzystwo im. Feliksa Nowowiejskiego, które zyskało poparcie władz samorządowych oraz państwowych, a także najwyższych władz kościelnych. Rada Miasta Poznania oraz Sejmik Województwa Wielkopolskiego ogłosiły rok 2010 „Rokiem Roty Feliksa Nowowiejskiego”. Honorowy Patronat na jubileuszem przyjął Prezydent RP, a także Związek Miast Polskich.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania
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