UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia kierowników niektórych miejskich jednostek organizacyjnych do umarzania i udzielania innych ulg w spłacie niepodatkowych należności budżetowych o charakterze publiczno-prawnym, stanowiących dochody Miasta Poznania.


Zgodnie z art. 60 pkt 7 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240, z 2010 r. Nr 28, poz. 146), środkami publicznymi stanowiącymi niepodatkowe należności budżetowe o charakterze publiczno-prawnym są dochody budżetu jednostki samorządu terytorialnego pobierane przez samorządowe jednostki budżetowe na podstawie odrębnych ustaw. Na podstawie art. 61. ust. 1 pkt 2 ww. ustawy organem pierwszej instancji właściwym do wydawania decyzji w stosunku do należności budżetów jednostek samorządu terytorialnego jest Prezydent Miasta. Z kolei na podstawie art. 39 ust. 4 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. w Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, ze zm.) do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej rada gminy może upoważnić również kierowników gminnych jednostek organizacyjnych. W przypadku Miasta Poznania chodzi o dyrektorów wymienionych w uchwale jednostek. 

Niniejszą uchwałą upoważnia się zatem dyrektorów wymienionych w niej jednostek organizacyjnych Miasta Poznania do załatwiania - we wskazanym zakresie - indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej, dotyczących udzielania ulg w spłacie zobowiązań z tytułu niepodatkowych należności budżetowych o charakterze publiczno-prawnym. Udzielenie tego rodzaju upoważnienia jest celowe i zasadne, przyczyni się do sprawniejszego załatwiania spraw z tego zakresu, pozostawiając jednak Prezydentowi Miasta kompetencję do decydowania o umarzaniu lub udzielaniu innych ulg w odniesieniu do należności przekraczających 15-krotność minimalnego wynagrodzenia za pracę.
Prezydent Miasta Poznania

(-) Ryszard Grobelny















