UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i terminów płatności dla inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.


Zmiana uchwały spowodowana jest rezygnacją Pana Marka Nowaka, Przedsiębiorstwo Usługowo-Handlowe Ksero-Ruch, z pełnienia funkcji inkasenta opłaty skarbowej, zamknięciem przez inkasenta Jarosława Kaczmarka, „AGENT” Przedsiębiorstwo Handlowo-Usługowe, punktu poboru opłaty skarbowej w Sądzie Rejonowym w Poznaniu przy ul. Wawrzyniaka 40 oraz koniecznością odwołania z pełnienia funkcji inkasenta opłaty skarbowej następujących inkasentów:

-  „OD A DO Z” Klient A Urząd – ze względu na nieprzestrzeganie obowiązków inkasenta wynikających z art. 9 ustawy Ordynacja podatkowa (t.j. Dz. U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 ze zmianami) i umowy z dnia 1 stycznia 2008 r.;

- Mariusz Pauś Usługi Finansowe, Pośrednictwo Kredytowe – ze względu na niewypełnianie obowiązków inkasenta wynikających z art. 9 ustawy Ordynacja podatkowa, tj. niepodjęcie czynności związanych z inkasem oraz wynikających z umowy z dnia 12 października 2009 r.
Skarbnik Miasta Poznania

(-) Barbara Sajnaj















