UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia rocznego  sprawozdania finansowego za 2009 rok Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań – Stare Miasto


Zgodnie z art.18 ust. 1 ustawy z dnia 18 marca 1990 r. o samorządzie gminnym – do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile ustawy nie stanowią inaczej. Art. 61 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej wskazuje, że publiczny zakład opieki zdrowotnej prowadzi rachunkowość na zasadach określonych w odrębnych przepisach. 

Art. 53 ust. 1 ustawy o rachunkowości stanowi, że roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający, nie później niż 6 miesięcy od dnia bilansowego. Przed zatwierdzeniem roczne sprawozdanie finansowe podlega badaniu zgodnie z zasadami określonymi w rozdziale 7 cytowanej ustawy.

Zbadane sprawozdanie finansowe, wg opinii niezależnego biegłego rewidenta, obejmujące dane liczbowe i objaśnienia słowne:

·
przedstawia rzetelnie i jasno wszystkie informacje istotne dla oceny sytuacji majątkowej 

i finansowej badanej jednostki na dzień 31.12.2009 r., jak również informacje o jej wyniku finansowym za rok obrotowy od 1.01.2009r. do 31.12.2009 r.,

·
sporządzone zostało, we wszystkich istotnych aspektach, zgodnie z określonymi w powołanej wyżej ustawie zasadami rachunkowości oraz na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych,

·
jest zgodne z wpływającymi na treść sprawozdania finansowego przepisami prawa i postanowieniami statutu jednostki.

Po przeprowadzeniu badania sprawozdania finansowego Jednostki nie stwierdzono zagrożenia kontynuacji działalności w roku następnym po badanym.

Zgodnie z art. 60 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej, samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej pokrywa we własnym zakresie ujemny wynik finansowy. Ujemny wynik finansowy nie może być podstawą do zaprzestania działalności, jeżeli dalsze istnienie zakładu uzasadnione jest celami i zadaniami, do realizacji których został utworzony, a których nie może przejąć inny zakład w sposób zapewniający nieprzerwane sprawowanie opieki zdrowotnej nad ludnością.

Rada Społeczna Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań – Stare Miasto pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe za 2009 rok podczas posiedzenia w dniu 26 kwietnia 2010 r.

W świetle przedstawionych informacji oraz obowiązujących przepisów zasadne jest podjęcie uchwały przez Radę Miasta Poznania.







Zastępca Prezydenta Miasta Poznania
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