UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania nazw drogom wewnętrznym.


Zabudowany obszar, na którym położone są drogi wewnętrzne będące przedmiotem uchwały, powstał w latach ubiegłych jako kompleks działek rekreacyjnych, niemających pełnić funkcji terenu zabudowy mieszkaniowej. Jednakże po wybudowaniu  na znacznej części tych działek budynków o charakterze mieszkalnym, zabudowa ta uzyskała w 1994 r. status terenu mieszkalnego. To spowodowało konieczność ustalania dla położonych tam nieruchomości numerów porządkowych, które okazały się mało czytelne i utrudniające orientację, jako że przypisane musiały być wszystkie do jedynej na tym terenie ul. Darniowej. 

Uchwalenie dla tych obszarów w dniu 9 grudnia 2008 r. miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Darniowa” w Poznaniu, w którym ustalono, że istniejąca tam sieć wąskich i niefunkcjonalnych dróg otrzymała status dróg wewnętrznych, pozwala obecnie na nadanie im nazw, a dalej na przypisanie do nazwanych już dróg, numerów porządkowych położonych przy nich nieruchomości. Unormuje to tę kwestię w sposób zgodny z obowiązującym porządkiem prawnym, co jest ważne z uwagi na trwające prace nad wymianą dowodów osobistych mieszkających tam osób.

Zaproponowane nazwy ulic pochodzą od nazw żyjących w Polsce ptaków wodnych i żyjących w pobliżu wody, co nawiązuje do sąsiedztwa z Jez. Swarzędzkim i uzasadnione jest leśnym charakterem okolicznych obszarów wschodniego klina zieleni miasta Poznania oraz nazwami części ulic położonych w pobliskim Zielińcu.

Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu pozytywnie zaopiniowała przedstawiane propozycje nazw dla dróg wewnętrznych objętych planem miejscowym „Darniowa” w Poznaniu. 

Zgodnie z zarządzeniem Nr 40/2009/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17 września 2009 r. w sprawie zasad przygotowywania projektów uchwał Rady Miasta Poznania oraz obiegu projektów uchwał i uchwał podjętych przez Radę Miasta Poznania, podaje się, że przyjęcie prezentowanej uchwały – będące w istocie elementem realizacji ustaleń planu miejscowego – nie wywoła negatywnych skutków, a także następuje m.in. jako realizacja wniosku działającego tam Stowarzyszenia na rzecz budowy wodociągu i kanalizacji oraz dróg na „osiedlu Zieliniec II przy ul. Darniowej”.

Rada Osiedla Antoninek – Zieliniec - Kobylepole, zgodnie z art. 42 Statutu Miasta Poznania (uchwała Nr X/50/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 18 lutego 2003 r.) otrzymała projekt uchwały do zaopiniowania i nie wniosła do niego uwag.

Podjęcie uchwały jest uzasadnione ze względu na potrzebę ustalenia numeracji porządkowej dla położonych na przedmiotowym terenie nieruchomości, a nadane nazwy staną się elementami ewidencji numeracji porządkowej i nazw ulic miasta Poznania.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania
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