UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	ustalenia stawki dotacji przedmiotowej na 2010 rok dla zakładu budżetowego "Zakład Zagospodarowania Odpadów" w Poznaniu.


Zgodnie z art. 16 a ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. o odpadach (Dz. U. z 2007 r. Nr 39, poz. 251 z późn. zm.), do obowiązkowych zadań własnych gmin w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi należy m.in. zapewnienie warunków funkcjonowania systemu selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych, aby było możliwe wydzielenie odpadów niebezpiecznych z odpadów komunalnych oraz ograniczenie składowania odpadów komunalnych ulegających biodegradacji. Zakład Zagospodarowania Odpadów realizuje te zadania systemem gratowozu kursującego w każdą pierwszą sobotę ulicami Poznania oraz Punktów Gromadzenia Odpadów, tzw. Gratowisk, przy ul. 28 Czerwca 284, ul. Wrzesińskiej 12 i na miejskim składowisku odpadów w Suchym Lesie, gdzie mieszkańcy mogą oddać swoje problemowe odpady. Wnioskowana dotacja przedmiotowa jest niezbędna do sfinansowania kosztów zbiórki i unieszkodliwienia odpadów problemowych (m.in. odpadów wielkogabarytowych, leków, baterii, akumulatorów, farb, sprzętu elektroenergetycznego).

Zebrane odpady problemowe zmniejszają strumień wwożonych odpadów na składowisko miejskie, przedłużając tym samym jego okres eksploatacyjny.

Art. 219 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2009 r. Nr 157, poz. 1240 z późn. zm.) nałożył na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego obowiązek ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładów budżetowych, kalkulowanej według stawki jednostkowej.
                                                                                  Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                                                                                           (-) Mirosław Kruszyński 















