UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych na realizację projektu w ramach Priorytetu VIII, Działanie 8.1, Poddziałanie 8.1.2, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.


Miasto Poznań ubiega się o dofinansowanie projektu z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Jednym z wymogów formalnych ubiegania się o dofinansowanie ww. projektu jest złożenie uchwały właściwego organu dysponującego budżetem, zatwierdzającej projekt współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Głównym celem projektu pn. „Wsparcie adaptacji sektora MŚP w aglomeracji poznańskiej do trendów rozwojowych lokalnej gospodarki w obszarze turystyki i organizacji imprez masowych” jest wsparcie procesu dostosowania oferty przedsiębiorstw sektora MŚP z branży handlu i usług do trendów rozwojowych gospodarki aglomeracji poznańskiej oraz do potrzeb turystów i turystek, uczestników i uczestniczek imprez masowych organizowanych na terenie aglomeracji.

Ww. projekt jest jednorocznym projektem badawczym, którego realizacja przyczyni się do wypracowania szczegółowych rekomendacji dla sektora małych i średnich przedsiębiorstw, odnośnie strategii działania, które umożliwią efektywne dostosowanie świadczonych usług do potrzeb uczestników imprez masowych oraz turystów odwiedzających aglomerację poznańską. 

Projekt jest odpowiedzią na artykułowane przez lokalnych przedsiębiorców zapotrzebowanie na wiedzę odnośnie planowanych w Poznaniu i aglomeracji poznańskiej przedsięwzięć o charakterze masowym i turystycznym, w których przedsiębiorcy mogliby brać udział i z których ostatecznie mogliby czerpać korzyści ekonomiczne.

Z uwagi na kluczową rolę sektora małych i średnich przedsiębiorstw dla gospodarki aglomeracji poznańskiej, a równocześnie jego podatność na wahania rynku, potrzeba zbudowania mechanizmów, które mogłyby pomóc przedsiębiorcom w planowaniu kierunków rozwoju ich firm, jest w pełni uzasadniona. 

Projekt jest zgodny z założeniami Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Tomasz Kayser















