UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia pomocy finansowej od Gminy Dopiewo.


Do zadań własnych gminy należy zaspakajanie potrzeb mieszkańców w zakresie ładu przestrzennego, ochrony środowiska i przyrody, a także organizacja ruchu drogowego wraz z budową gminnych dróg, ulic i mostów.

Budowa ronda na skrzyżowaniu dróg Malwowa-Skórzewska-Złotowska-Poznańska jest konieczna z uwagi na znaczne zwiększenie się natężenia ruchu samochodów w tym rejonie miasta i niedostosowanie dotychczas istniejącego skrzyżowania do obecnych warunków.

Zgodnie z uchwałą Nr XLI/302/09 Rady Gminy Dopiewo, Miastu Poznań udzielono pomocy finansowej w formie dotacji celowej na zadanie pn. „Budowa układu drogowego ronda ul. Malwowa-Skórzewska-Złotowska-Poznańska”.

Przyjęcie dofinansowania może nastąpić w myśl artykułu art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, na podstawie umowy między jednostkami samorządu terytorialnego, która stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami:

-
Gmina Dopiewo przekaże 1/3 kwoty kosztów robót budowlanych (w tym kolektora deszczowego),

-
Powiat Poznański zobowiązał się do udziału w budowie powyższego układu drogowego w wysokości 1/6 kosztów robót (w tym kolektora deszczowego),

-
Miasto Poznań wydatkuje 1/2 kosztów robót budowlanych (zapisane w uchwale nr LXXV/1075/V/2010 z dnia 09 lipca 2010 r. w sprawie zmian w budżecie miasta Poznania na rok 2010).

W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest jak najbardziej uzasadnione.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















