UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zasad przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży służbowej dla członków organów jednostek pomocniczych - osiedli.


Prezentowany projekt uchwały jest jednym z elementów reformy funkcjonalnej jednostek pomocniczych Miasta wdrażanej zgodnie z Uchwałą Nr LXIX/940/V/2010 Rady Miasta Poznania z 16 marca 2010 roku w sprawie przyjęcia założeń reformy funkcjonalnej jednostek pomocniczych Miasta Poznania.

Istotą proponowanych zmian jest umożliwienie przyznawania diet i zwrotu kosztów podróży służbowej dla członków organów jednostek pomocniczych ze środków wolnych, naliczanych proporcjonalnie do liczby mieszkańców i powierzchni danego osiedla.

Ujmuje on określone uchwałą zasady naliczania środków finansowych na wypłaty diet oraz zwrot kosztów podróży służbowej dla członków organów jednostek pomocniczych-osiedli. Wprowadza nowe zasady naliczania środków na ten cel, dotyczące między innymi wprowadzenia kryterium kwotowego równego dla wszystkich osiedli oraz dodatkowo zróżnicowanego kryterium procentowego w zależności od liczby mieszkańców osiedla. Te dwa kryteria stanowić będą podstawę do określenia wysokości środków, jakie rada osiedla może maksymalnie przeznaczyć w danym roku budżetowym na wypłaty diet i zwrot kosztów podróży służbowej. Ponadto uchwała określa maksymalną miesięczną wysokość diety przysługującej członkowi rady lub zarządu osiedla, która uzależniona jest od liczby mieszkańców osiedla. Nowym rozwiązaniem jest sprecyzowanie zasad, jakimi powinna kierować się rada osiedla przy określaniu wysokości diet dla członków organów osiedlowych.
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