UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	szczegółowych zasad naliczania środków budżetowych na realizację zadań przez jednostki pomocnicze Miasta -  osiedla oraz szczegółowych uprawnień do prowadzenia gospodarki finansowej przez osiedla .


Prezentowany projekt uchwały jest jednym z elementów reformy funkcjonalnej jednostek pomocniczych Miasta, wdrażanej zgodnie z Uchwałą Nr LXIX/940/V/2010 Rady Miasta Poznania z 16 marca 2010 r. w sprawie  przyjęcia założeń reformy funkcjonalnej jednostek pomocniczych Miasta Poznania. 

Ujmuje on określone uchwałą zasady naliczania środków budżetowych na realizację zadań przez osiedla, a dotyczące między innymi wprowadzenia kryterium powierzchniowego osiedli przy naliczaniu środków oraz wprowadzenia nowego źródła środków naliczanych, jakim jest udział osiedla w uzyskanym przez Miasto podatku od nieruchomości. Oba te kryteria stanowić będą podstawę do naliczania tzw. środków wolnych, które służyć mają osiedlom na pokrycie kosztów realizacji powierzonych im zadań statutowych i zaspakajanie potrzeb  społeczności lokalnej tych osiedli. 

Nowym rozwiązaniem jest także wprowadzenie kategorii tzw. środków celowych, przypisanych jednostkom organizacyjnym Miasta, na realizację ich zadań, w podziale na osiedla, gdzie organy osiedli będą określać hierarchizację ważności tych zadań i kolejność ich realizacji. 

Prezentowana uchwała wraz ze projektowaną zmianą w Statucie Miasta Poznania stanowić będzie podstawę do prowadzenia gospodarki finansowej przez osiedla.
Prezydent Miasta Poznania
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