UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych na realizację projektu: „Monitorowanie jakości usług publicznych jako element zintegrowanego systemu zarządzania jednostkami samorządu terytorialnego” w ramach Priorytetu V, Działanie 5.2.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.


Miasto Poznań ubiega się o dofinansowanie projektu z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki razem z miastem Kraków. Jedym z wymogów formalnych ubiegania się o dofinansowanie ww. projektu jest złożenie uchwały właściwego organu dysponującego budżetem, zatwierdzającej projekt współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Projekt "Monitorowanie jakości usług publicznych jako element zintegrowanego systemu zarządzania jednostkami samorządu terytorialnego" ma charakter projektu innowacyjnego. Jego głównym celem jest poprawa skuteczności i efektywności monitorowania jakości usług publicznych świadczonych przez Jednostki Samorządu Terytorialnego  w Polsce (JST) poprzez: opracowanie, przetestowanie i upowszechnienie modelu modułowego systemu monitorowania jakości usług publicznych, działającego jako system wspierania decyzji oraz zarządzania ryzykiem na poziomie strategicznym i operacyjnym. Wyżej wymieniony model zostanie opracowany w formie wytycznych, instrukcji, opracowań oraz aplikacji informatycznej, pogrupowanych w moduły możliwe do wdrożenia w JST o różnym stopniu rozwoju zarządzania. Realizacja projektu wpłynie na: poprawę sposobu formułowania programów wieloletnich w JST, poprawę diagnozy potrzeb odbiorców w zakresie usług publicznych oraz jakości oceny rezultatów świadczonych usług, poprawę jakości informacji zarządczych gromadzonych w procesie monitorowania jakości usług świadczonych przez JST, zwiększenie partycypacji mieszkańców w zarządzaniu miastem.

Wyżej opisany projekt wpisuje się w Plan Rozwoju Miasta Poznania na lata 2005-2010 oraz w Strategię Rozwoju Miasta Poznnia do roku 2030. W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
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