UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia do realizacji zadań Powiatu Rawickiego z zakresu pomocy społecznej.


Z art. 7 ust. 1 pkt 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) wynika, że do zadań własnych gminy należy zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty w zakresie pomocy społecznej. 

Jednocześnie, na podstawie art. 19 pkt 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. (Dz. U. z 2009 r. 

Nr 175, poz. 1362 ze zm.), do zadań własnych z zakresu pomocy społecznej realizowanych przez powiat należy prowadzenie specjalistycznego poradnictwa. W związku z tym, że Powiat Rawicki na swoim terenie nie dysponuje podmiotem o statusie ośrodka adopcyjno-opiekuńczego, na podstawie art. 12 pkt 8a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.1592 ze zm.) i uchwały Nr XL/309/10 Rady Powiatu Rawickiego z dnia 17 czerwca 2010 r. - Powiat Rawicki powierzył Miastu Poznań realizację zadań z zakresu pomocy społecznej. Zadania te wynikają z art. 82 ust. 4 i 5 ustawy 

o pomocy społecznej i polegają na opiniowaniu posiadania odpowiedniego przygotowania przez kandydatów na rodziny zastępcze, opiniowaniu kandydatów na rodziny zaprzyjaźnione, udziale pracownika ośrodka adopcyjno-opiekuńczego w posiedzeniu zespołu do spraw okresowej oceny sytuacji dziecka w placówce opiekuńczo-wychowawczej.

W związku z powyższym istnieje konieczność zawarcia porozumienia pomiędzy Powiatem Rawickim a Miastem Poznań w sprawie powierzenia prowadzenia ww. zadania publicznego na podstawie oddzielnej uchwały Rady Miasta Poznania. 

Wobec powyższego przyjęcie projektu uchwały jest zasadne.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















