UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę  NR LXI/841/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 13 października 2009 roku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania. 


Dnia 25 czerwca 2010 roku Naczelny Sąd Administracyjny wyrokiem sygn. I OSK 732/10 odrzucił skargę kasacyjną wniesioną przez Radę Miasta Poznania  i tym samym podtrzymał wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu z dnia 4 lutego 2010 roku w przedmiocie stwierdzenia nieważności § 2 ust. 8 uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 13 maja 2008 roku Nr XXXVII/384/V/2008 w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania. Postępowanie przed sądem toczyło się ze skargi Rzecznika Praw Obywatelskich, który zarzucił uchwale naruszenie przepisów ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminie i o zmianie Kodeksu cywilnego (Dz. U. z 2005 r. Nr 31, poz 266 ze zmianami), a w szczególności przepisów art. 4 ust. 1 i 2 , art. 14 ust. 1 oraz art. 21 ust. 1 pkt  1 i art. 21 ust. 3 pkt 3 ustawy. Cytowana uchwała już nie obowiązuje, gdyż została uchylona przez aktualnie obowiązującą uchwałę Rady Miasta Poznania z dnia 13 października 2009 roku Nr LXI/841/V/2009, która weszła w życie przed zakończeniem postępowania przed sądem administracyjnym. 

W uchwale tej powtórzono zakwestionowaną przez Rzecznika Praw Obywatelskich i uchyloną przez sąd zasadę pierwszeństwa wynajmowania lokali socjalnych osobom, którym sąd na podstawie wyroku nakazał opuszczenie i opróżnienie lokalu wchodzącego 

w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania, co zdaniem Rzecznika stawiało Miasto Poznań w pozycji uprzywilejowanej 

w stosunku do innych wierzycieli wyroków. Realizując ustawowy obowiązek dostarczenia lokalu socjalnego na podstawie art.14 ust.1 

i 2 ustawy Miasto Poznań istotnie zapewniło sobie i podległym jednostkom realizację tego obowiązku z wyprzedzeniem innych wierzycieli, znajdujących sie w takiej samej sytuacji faktycznej i prawnej. Racje ma Rzecznik Praw Obywatelskich twierdząc, że art. 21 ust.3 pkt 3 ustawy, przyznający radzie gminy kompetencje do ustalenia zasad pierwszeństwa wynajmowania lokali socjalnych i lokali na czas nieoznaczony, dotyczy wyłącznie kształtowania przesłanek zawierania umów najmu takich lokali na zasadach ogólnych, a nie na podstawie art. 14 ustawy. Ten ostatni przepis ma bowiem w stosunku do art. 21 ust. 3 pkt 3 ustawy charakter przepisu szczególnie wyłączającego stosowanie art.21 ust. 3 pkt 3 do przypadków przyznania uprawnienia do otrzymania lokalu socjalnego na podstawie wyroku sądu. To sąd w prawomocnym orzeczeniu eksmisyjnym oznacza krąg podmiotów uprawnionych do otrzymania lokalu socjalnego na tej podstawie. Gmina nie może zatem ustalać w tym zakresie pierwszeństwa przyznając określonym przez siebie podmiotom uprawnienia do realizacji wyroku eksmisyjnego z wyprzedzeniem innych osób, znajdujących się w tej samej sytuacji prawnej.

W związku z powyższym zaszła konieczność dokonania zmiany w uchwale z dnia 13 października 2009 roku i dostosowania jej przepisów do prawomocnych wyroków.

W niniejszej uchwale w sprawie zmiany uchwały wprowadzono zasadę, że wyroki eksmisyjne z zasobu mieszkaniowego Miasta Poznania będą realizowane według zasady racjonalnego gospodarowania zasobem, natomiast wyroki z innego zasobu niż komunalny będą realizowane według kolejności ich dostarczania do realizacji, przy czym w wyjątkowych wypadkach opisanych w § 4a pkt 3 uchwały realizacja wyroków może następować z pominięciem wyżej opisanej kolejności.

Równocześnie dokonano niezbędnych zmian w uchwale, między innymi dotyczących zasad zamiany lokali, uwzględnienia większych potrzeb osób niepełnosprawnych poprzez zwiększenie powierzchni uprawniającej do uzyskania pomocy mieszkaniowej oraz uregulowano kwestię osób, którym wygasła umowa podnajmu, a osiągają dochody uprawniające do dalszej pomocy mieszkaniowej.

Mając na uwadze powyższe, wprowadzenie zmian w uchwale jest uzasadnione. 

Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















