UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wymagań, jakie musi spełnić przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schroniska dla bezdomnych zwierząt, grzebowiska i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.


Nowelizacja ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ustawą z dnia 23 stycznia 2009 r. o zmianie niektórych ustaw w związku ze zmianami w organizacji i podziale zadań administracji publicznej w województwie (Dz.U. z 2009 r. Nr 92, poz. 753) nałożyła na rady gmin obligatoryjny obowiązek określenia w drodze uchwały wymagań,  jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schroniska dla bezdomnych zwierząt, grzebowiska i spalarni  zwłok zwierzęcych i ich części.

Dotychczas takie wymagania ustalał Prezydent Miasta w drodze zarządzenia – tj. zarządzenia Nr 275/2006/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 19 kwietnia 2006 r. w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o udzielenie zezwolenia na prowadzenie: schroniska dla bezdomnych zwierząt, grzebowiska zwłok zwierzęcych i ich części, spalarni zwłok zwierzęcych i ich części oraz na ochronę przed bezdomnymi zwierzętami. 

Niniejsza uchwała, zgodnie z art. 7.3 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach określa wymogi, jakie ma spełnić przedsiębiorca w celu prowadzenia działalności na odpowiednim poziomie, niestwarzającym zagrożeń sanitarnych i środowiskowych, co wymaga posiadania odpowiedniego sprzętu i wyposażenia. Ponadto, wymogi określone niniejszą uchwałą mają zapewnić, by prowadzenie określonej działalności  nie powodowało uciążliwości dla mieszkańców Miasta Poznania. Projekt uchwały został przygotowany w uzgodnieniu z Wydziałem Ochrony Środowiska i Powiatowym Lekarzem Weterynarii, z uwzględnieniem obowiązujących przepisów prawa. 

W związku z powyższym Prezydent Miasta Poznania prosi o podjęcie przedmiotowej uchwały.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















