UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania nazwy skwerowi.


Wniosek o nazewnicze uczczenie Jerzego Kurczewskiego złożyło grono jego najstarszych wychowanków, śpiewaków harcerskiego chóru „Miniaturka”, podkreślając niezaprzeczalne zasługi Kurczewskiego w dziedzinie chóralistyki oraz jako twórcy Poznańskiej Szkoły Chóralnej. Inicjatywy w tej sprawie podejmował też w styczniu tego roku dziennik „Polska Głos Wielkopolski”.

Wyżej wymieniony wniosek został pozytywnie zweryfikowany przez Komisję Opiniodawczą ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu, a sama idea upamiętnienia J. Kurczewskiego poprzez nazwanie jego imieniem jednego ze skwerów w Poznaniu uzyskała akceptację córki artysty, pani Aliny Kurczewskiej.

W marcu tego roku wniosek w tej sprawie złożyła również Rada Osiedla Wilda, uznając, iż byłoby wyróżnieniem gdyby Jerzy Kurczewski otrzymał ulicę lub skwer nazwany jego imieniem na terenie Wildy, z którą był silnie związany. We wniosku zaproponowano dwa obiekty położone na Wildzie, które jednak, stanowiąc części pasów drogowych ulic Wierzbięcice i Marcina Chwiałkowskiego, nie spełniały warunków wymaganych przepisami prawa i nie zostały uwzględnione. 

Mając na uwadze zaangażowanie Rady Osiedla Wilda w omawianą sprawę oraz bliskie związki artysty z Wildą, Komisja wybrała zlokalizowany na tym obszarze zieleniec położony między ulicami Marcina Chwiałkowskiego, Przemysłową i Gothilfa Bergera. Przeprowadzona analiza wykazała, iż obszar ten, dotąd bezpodstawnie określany jako część pl. Marii Skłodowskiej – Curie, nie został jednak objęty uchwałą Nr XI/17/66 Rady Narodowej m. Poznania z dnia 27 września 1966 r. w sprawie nadania nazw ulicom i placom, którą nadana została obowiązująca nazwa pl. Skłodowskiej – Curie. Spełnione są więc wszelkie warunki, aby będący przedmiotem uchwały skwer mógł otrzymać imię Jerzego Kurczewskiego.

Zgodnie z zarządzeniem nr 40/2009/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17 września 2009 r. w sprawie zasad przygotowywania projektów uchwał Rady Miasta Poznania oraz obiegu projektów uchwał i uchwał podjętych przez Radę Miasta Poznania, podaje się, że przyjęcie prezentowanej uchwały nie wywoła negatywnych skutków społecznych i innych, a nadana nazwa stanie się elementem ewidencji numeracji porządkowej nieruchomości oraz nazw ulic i placów miasta Poznania. 

Rada Osiedla Wilda w Poznaniu, która zgodnie z art. 42 Statutu Miasta Poznania (uchwała Nr X/50/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 18 lutego 2003 r.) otrzymała projekt uchwały do zaopiniowania, pismem z dnia 23 sierpnia 2010 r. zawiadomiła, iż pozytywnie odniosła się do tego projektu.

Jerzy Kurczewski (1924 – 1995) – dyrygent, kompozytor i kierownik Poznańskiego Chóru Chłopięcego „Polskie Słowiki”.

J. Kurczewski urodził się 13 października 1924 r. w Poznaniu. Przed wybuchem II wojny światowej ukończył dwie klasy w gimnazjum im. św. Jana Kantego. W czasie okupacji pracował jako robotnik w niemieckim szpitalu wojskowym, prowadząc jednocześnie tajną działalność w grupie artystycznej, do której należeli m.in. Stefan Stuligrosz i późniejszy profesor UAM Jarosław Maciejewski. 

Po wojnie zdał przyspieszoną maturę i rozpoczął studia w PWSM na kierunkach: muzykologia, teoria specjalna oraz dyrygentura. W latach 1949 – 50 jako etnolog gromadził nagrania ludowej kultury muzycznej pod kierunkiem Mariana i Jadwigi Sobieskich w Państwowym Instytucie Sztuki. Był również muzykiem w poznańskim Teatrze Polskim oraz reżyserem muzycznym w poznańskiej Rozgłośni Polskiego Radia (obecnie Radio Merkury). W latach 1953 – 54 wykładał muzykologię, a w latach następnych kierował orkiestrami symfonicznymi w Opolu i Poznaniu.

W 1957 r. założył jedyną w Polsce szkołę chóralną, która dziś nosi nazwę „Poznańska Szkoła Chóralna Jerzego Kurczewskiego”, a w 1961 r. zainaugurował, jako dyrektor i kierownik artystyczny, działalność Poznańskiego Chóru Chłopięcego.

W dorobku artystycznym J. Kurczewskiego znajduje się wiele opracowań utworów, kolęd na chór a cappella oraz muzyki do filmów (np. „Koniec nocy”), a także sztuk teatralnych dla dzieci (np. „O Kasi, co gąski zgubiła”, „Koziołki z wieży ratuszowej”). Postać J. Kurczewskiego upamiętnia wręczana każdego roku nagroda artystyczna jego imienia, przyznawana osobom zasłużonym dla muzyki chóralnej przez kapitułę, w skład której wchodzi m.in. jego córka Alina Kurczewska.

Jerzy Kurczewski zmarł 9 września 1995 r. w szpitalu w podpoznańskim Puszczykowie, a pochowany został w Alei Zasłużonych na poznańskim cmentarzu na Junikowie.
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