UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXX/1208/V/2010
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 listopada 2010r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Stary Rynek - Szkolna” w Poznaniu.


Przedmiotowy teren położony jest w centrum miasta i ograniczony Starym Rynkiem oraz ulicami: Szkolną oraz Kozią - powierzchnia tego terenu wynosi około 723 m2.

Właściciele nieruchomości złożyli wniosek do Prezydenta Miasta Poznania w celu przystąpienia do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla omawianego terenu. Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na określenie zasad zagospodarowania terenu, określenie parametrów, układu i powiązań komunikacyjnych oraz stworzy podstawę do wydawania decyzji administracyjnych.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania", zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

             (-) Grzegorz Ganowicz 
















