UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia i wdrożenia lokalnego programu pomocy społecznej "Program Aktywności Lokalnej - Nowe Miasto na rok 2011".


W związku z przystąpieniem Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu do realizacji projektu systemowego: „Pomoc-Aktywizacja-Wsparcie (PAW)”, w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 – Priorytet VII Promocja integracji społecznej, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego, istnieje możliwość wykorzystania Programów Aktywności Lokalnej jako narzędzia realizacji projektu.

Zgodnie z „Zasadami przygotowania, realizacji i rozliczania projektów systemowych Ośrodków Pomocy Społecznej, Powiatowych Centrów Pomocy Rodzinie oraz Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013” Program Aktywności Lokalnej służy realizacji działań na rzecz aktywizacji społecznej i rozwiązywania problemów społeczności lokalnej, a także zapewnieniu współpracy i koordynacji działań instytucji oraz organizacji istotnych dla zaspokojenia potrzeb członków społeczności lokalnej.

Program Aktywności Lokalnej skierowany jest do osób w ramach konkretnego środowiska lub członków danej społeczności. Oznacza to, że w ramach programu można prowadzić działania aktywizacyjne adresowane do osób mieszkających na określonym obszarze, np. w dzielnicy.

Z diagnozy problemów społecznych dawnej dzielnicy Poznania Nowe Miasto wynika, że kompleksowego wsparcia w zakresie prawidłowego funkcjonowania wymagają osoby,  w przypadku których występuje potrzeba ochrony macierzyństwa oraz osoby, które cechuje bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego, w szczególności z rodzin niepełnych lub wielodzietnych.

W ramach Programu Aktywności Lokalnej – Nowe Miasto przewiduje się zastosowanie zasiłków i pomocy w naturze, środowiskowej pracy socjalnej, instrumentów aktywnej integracji oraz działań o charakterze środowiskowym.

Program Aktywności Lokalnej – Nowe Miasto jest zgodny z celami przyjętymi w Miejskiej Strategii Polityki Społecznej (uchwała Nr XXXIII/262/IV/2003 z 18 listopada 2003 roku) oraz Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030 – w programie strategicznym „Poznań wrażliwy społecznie” (uchwała Nr LXXII/990/V/2010 z 11 maja 2010 roku) w zakresie wsparcia rodziny na terenie Miasta Poznania.

Działania ujęte w programie mają na celu przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu oraz reintegrację społeczno-zawodową ww.  grup osób. 

Projekt „Pomoc-Aktywizacja-Wsparcie (PAW)” realizowany jest przez Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie w Poznaniu, począwszy od czerwca 2008 roku. Zakończenie realizacji projektu przewidywane jest na 31 grudnia 2013 roku. W latach 2008-2010 projekt realizowany był z wykorzystaniem jednego z narzędzi realizacji projektu systemowego – kontraktu socjalnego. Wprowadzenie Programu Aktywności Lokalnej jako kolejnego narzędzia w pracy z uczestnikiem projektu, spowoduje zwiększenie efektywności pracy w zakresie aktywizacji społeczno-zawodowej mieszkańców. Zwiększona zostanie równocześnie grupa docelowa beneficjentów, przy utrzymaniu podobnych kosztów realizacji projektu.

Środki finansowe niezbędne dla realizacji Programu zostaną uwzględnione w budżecie na 2011 rok projektu systemowego „Pomoc-Aktywizacja-Wsparcie (PAW)” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Tym samym realizacja Programu nie będzie skutkowała obciążeniem finansowym dla budżetu Miasta.

W związku z powyższym zasadne jest podjęcie uchwały.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















