UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę Nr LXII/873/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 3 listopada 2009 roku w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2010 rok. 


Na podstawie uchwały Nr LXXVII/1158/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 21 września 2010 r. w sprawie zmian w budżecie miasta Poznania na rok 2010 zmniejszono o kwotę 11 900,00 zł środki finansowe na przedsięwzięcie pn. Zapewnienie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu, w tym dla sprawców przemocy domowej, oraz udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie" i zwiększono o podaną kwotę środki finansowe na przedsięwzięcie pn. Finansowanie i wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń, osób fizycznych i innych podmiotów realizujących zadania MPPiRPA w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych. 

Powyższa zmiana dotyczy zabezpieczenia do końca 2010 roku wynagrodzeń dla Oddziału ds. Uzależnień oraz dwóch stanowisk Wieloosobowego stanowiska ds. kontroli. Środki finansowe na wynagrodzenia w 2010 r. zostały zaplanowane na podstawie danych z lat poprzednich, tj. od 2007 roku do 2009 roku. Biorąc jednak pod uwagę wykonanie budżetu przeznaczonego na wynagrodzenia na dzień 30 czerwca br. na poziomie ponad 51% oraz mniejszą, w stosunku do lat poprzednich, absencję pracowników, zachodzi konieczność zabezpieczenia tych środków do końca 2010 r. 

W świetle powyższego podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/873/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 3 listopada 2009 roku w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2010 rok jest zasadne.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















