UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie przekształcenia Zespołu Opieki Zdrowotnej Poznań-Stare Miasto z siedzibą w Poznaniu przy ul. Szkolnej 8/12 w samodzielny publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Poznań-Stare Miasto z siedzibą w Poznaniu przy ul. Szkolnej 8/12.


Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. h ustawy z dnia 8 marca o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.), do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących tworzenia, likwidacji i reorganizacji przedsiębiorstw, zakładów i innych gminnych jednostek organizacyjnych oraz wyposażania ich w majątek.

Natomiast z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89 z późn. zm.) wynika, iż samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej gospodaruje samodzielnie przekazanymi w nieodpłatne użytkowanie nieruchomościami i majątkiem Skarbu Państwa lub komunalnym oraz majątkiem własnym (otrzymanym i zakupionym).

W roku 1998, kiedy z mocy art. 166 ust. 1 ustawy z dnia 6 lutego 1997 r.o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym (Dz. U. Nr 28, poz. 153 z późn. zm.) Rada Miasta Poznania przekształciła Zespół Opieki Zdrowotnej Poznań-Stare Miasto w samodzielny publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej Poznań-Stare Miasto, tym samym zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej przekazała w nieodpłatne użytkowanie Zakładowi mienie komunalne, w którym prowadzona była działalność medyczna. 

W związku z restrukturyzacją zakładów opieki zdrowotnej w 1999 roku, Rada Miasta Poznania uchwałą Nr XIX/210/III/99 z dnia 28 września 1999 r. pozbawiła ZOZ Poznań-Stare Miasto obiektów/lokali, w których prowadzona była działalność z zakresu ambulatoryjnej opieki zdrowotnej. W roku 2001 w wyniku podziału działek przy ul. Podgórnej 7 oraz przeniesienia oddziałów szpitalnych do Szpitala przy ul. Szwajcarskiej 3 zdano Miastu część obiektów przy ul. Podgórnej 7. W 2009 r. w związku z translokacją Oddziału Reumatologii do Szpitala przy ul. Szkolnej 8/12 został przekazany Miastu obiekt przy ul. Winogrady 144, natomiast w 2010 r. w związku z otwarciem nowo powstałego Oddziału Zakaźnego przy ul. Szwajcarskiej 3, Szpital przekazał Miastu obiekt przy ul. Wincentego 2. Dlatego wykreślenie tych obiektów z załącznika przedmiotowej uchwały jest zasadne.

W świetle powyższego podjęcie uchwały jest zasadne.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















