UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia zmian w statucie Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ z siedzibą w Poznaniu przy ul. Szwajcarskiej 3.


Zgodnie z art. 11 ustawy z dnia 30 sierpnia 1991 r. o zakładach opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89 ze zm.), ustrój zakładu opieki zdrowotnej oraz inne sprawy dotyczące jego funkcjonowania, nieuregulowane w ustawie, określa statut.

W myśl art. 39 ust. 3, w związku z art. 39 ust. 2 ww. ustawy, dokonanie zmian w statucie samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej podlega zatwierdzeniu przez organ, który utworzył zakład.

Art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) stanowi, że do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w innych (niż wymienione w ustawie) sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.

Zaproponowane przez dyrektora Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ zmiany statutu, uchwalone przez Radę Społeczną Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ uchwałą Nr 8/2010 z dnia 29 listopada 2010 r., związane są z komunikatem dla Świadczeniodawców Narodowego Funduszu Zdrowia dotyczącym zawierania umów na 2011 rok, zgodnie z którym świadczeniodawca planujący realizację świadczeń z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej powinien posiadać w rejestrze zakładów opieki zdrowotnej prowadzonym przez Wojewodę Wielkopolskiego wpis:

a) Poradnia Podstawowej Opieki Zdrowotnej,

- Punkt szczepień,

- Gabinet zabiegowy.

Wobec powyższego niezbędne jest zatwierdzenie przez Radę Miasta Poznania zmian w statucie Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Jerzy Stępień















