UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy zakupie od Miasta Poznania lokalu mieszkalnego nr 107 położonego na os. Powstańców Warszawy 3J.


Aktem notarialnym nr rep. A 8710/2009 z dnia 23.06.2009 r. Pan Roman Petrykowski nabył od Miasta Poznania lokal mieszkalny nr 107 na os. Powstańców Warszawy 3J.

Jednym z warunków nabycia lokalu mieszkalnego był zapis, że „w przypadku zbycia lokalu lub wykorzystania na inne cele niż mieszkalne przez nabywcę przed upływem 5 (pięciu) lat od dnia jego nabycia, stosownie do art. 68 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity Dz.U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 ze zmianami), kupujący zobowiązuje się do zwrotu na rzecz Miasta Poznania kwoty 195.717,25 zł (sto dziewięćdziesiąt pięć tysięcy siedemset siedemnaście złotych 25/100) równej udzielonej bonifikacie, o której mowa w § 5 niniejszego aktu po jej waloryzacji. Zgodnie z art. 68 ust. 2a zwrot bonifikaty nie nastąpi w przypadku zbycia lokalu mieszkalnego na rzecz osoby bliskiej, zamiany lokalu na inny lokal mieszkalny albo nieruchomość przeznaczoną lub wykorzystaną na cele mieszkaniowe, sprzedaży lokalu mieszkalnego, jeśli środki uzyskane z jego sprzedaży przeznaczone zostaną w ciągu 12 (dwunastu) miesięcy na nabycie innego lokalu mieszkalnego albo nieruchomości przeznaczonej lub wykorzytywanej na cele mieszkaniowe."

Aktem notarialnym nr rep. A15174/2009 z dnia 10.07.2009 r. Pan Roman Petrykowski zbył przedmiotowy lokal mieszkalny za kwotę 240.000,00 zł.

Następnie aktem notarialnym nr rep. A13054/2010 z dnia 21.06.2010 r. Pan Roman Petrykowski nabył spółdzielcze własnościowe prawo do lokalu w Poznańskiej Spółdzielni Mieszkaniowej ,,WINOGRADY" za kwotę 240.000,00 zł.

W opinii prawnej z dnia 21.06.2010 r. radca prawny Urzędu Miasta Poznania przedstawił pogląd, iż zwolnienie od żądania zwrotu bonifikaty zgodnie z art. 68 ust 2a pkt 5 nie obejmuje nabycia spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu. Jednocześnie zwrócił uwagę na zapis art. 68 ust. 2c ustawy o gospodarce nieruchomościami, zgodnie z którym „właściwy organ może odstąpić od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty w innych przypadkach niż określone w ust. 2a, za zgodą odpowiednio wojewody, rady lub sejmiku”. Wskazał również, iż przepis art. 68 ust. 2c może znaleźć zastosowanie również w sytuacji nabycia spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu, gdyż środki uzyskane ze sprzedaży lokalu zostały jednak wykorzystane na zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych, a nie na cele komercyjne, a dokonane czynności mieszczą się w dyspozycji art. 68 ust. 2a ustawy o gospodarce nieruchomościami. 

W piśmie z dnia 30.07.2010 r. Ministerstwo Infrastruktury przedstawiło swój pogląd w sprawie, wskazując na treść art. 4 pkt 3b ustawy o gospodarce nieruchomościami, w którym ustawodawca wyjaśnia pojęcie nabycia. Zgodnie z tym przepisem nabywanie nieruchomości rozumiane jest jako dokonywanie czynności prawnych, na podstawie których następuje przeniesienie własności nieruchomości lub przeniesienie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowej albo oddanie jej w użytkowanie wieczyste. Wśród praw rzeczowych wymienionych w ww. przepisie nie znalazło się jednak spółdzielcze prawo do lokalu mieszkalnego. Ministerstwo Infrastruktury w przedmiotowym piśmie zwróciło uwagę, iż w sytuacji, w której środki finansowe uzyskane ze sprzedaży lokalu mieszkalnego zostały przeznaczone na zakup spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego, to niewątpliwie nabycie takiego prawa do lokalu jest dokonywane również w celu realizacji potrzeb mieszkaniowych. Zdaniem Ministerstwa przy ocenie powyższej sytuacji należałoby wziąć pod uwagę fakt umiejscowienia spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego w katalogu ograniczonych praw rzeczowych (art. 244 §1 Kodeksu cywilnego), a także uwzględnić cechy tego prawa, wskazane w art. 172 ust. 1 ustawy z dnia 15 grudnia 2000 r. o spółdzielniach mieszkaniowych, czyli zbywalność, dziedziczność i podleganie egzekucji. Biorąc po uwagę fakt, że cechy takie właściwe są również dla najsilniejszego prawa rzeczowego, jakim jest prawo własności, nabycie spółdzielczego własnościowego prawa do lokalu mieszkalnego można by uznać jako wypełniające wolę ustawodawcy dotyczącą eliminacji praktyk czerpania osobistych korzyści z majątku publicznego, a tym samym uzasadnione wydaje się skorzystanie w takim przypadku z możliwości przewidzianej w art. 68 ust. 2c ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Zgodnie z art. 68 ust. 2c ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami Prezydent Miasta Poznania może odstąpić od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty po uzyskaniu na to zgody Rady Miasta.

W związku z powyższym wnoszę do Rady Miasta Poznania o wyrażenie zgody na odstąpienie od żądania zwrotu zwaloryzowanej bonifikaty.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















