UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych na realizację projektu w ramach Priorytetu IX, Działanie 9.3, Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.


Miasto Poznań  2.11.2010 roku otrzymało decyzję o dofinansowaniu projektu "Edukacja włączeniowa w Liceum Uzupełniającym na podbudowie Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Zespole Szkół Łączności w Poznaniu". Jednym z wymogów fomalnych, koniecznym do podpisania umowy o dofinansowanie ww. projektu, jest złożenie uchwały właściwego organu dysponującego budżetem, zatwierdzającej projekt współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego.

Celem projektu jest  zapewnienie 32 kobietom i mężczyznom z Wielkopolski, przejawiającym specjalne potrzeby edukacyjne, drożnego i elastycznego przejścia z placówek specjalnych do ogólnodostępnych, w latach 2010-2012. Realizatorem projektu będzie Zespół Szkół Łączności w Poznaniu.

Projekt wpisuje się w Plan Rozwoju Miasta Poznania na lata 2005-2010 oraz projekt Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030. W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
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