UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia zarządzenia Nr 25/2011/P Prezydenta Miasta Poznania  z dnia 20 stycznia 2011 r.


Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 14 ustawy o samorządzie gminnym, zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy. W związku z powyższym Prezydent Miasta posiada prawny obowiązek zapewnienia porządku publicznego i bezpieczeństwa mieszkańcom miasta Poznania.  

W związku z przekroczeniem stanu alarmowego wody w rzece Warcie oraz pogarszającą się sytuacją hydrometeorologiczną, z dniem 30 grudnia 2010 r. od godziny 8.00 Prezydent ogłosił stan alarmu przeciwpowodziowego na obszarze miasta Poznania. Długotrwałe utrzymywanie się wysokiego poziomu Warty oraz podwyższony stan wód gruntowych może spowodować naruszenie struktury wałów przeciwpowodziowych. W tej sytuacji istnieje konieczność bezwzględnego ograniczenia ruchu wszelkich pojazdów oraz pieszych na wałach przeciwpowodziowych. W związku z powyższym Prezydent Miasta podjął decyzję o wprowadzeniu zakazu wstępu na wały przeciwpowodziowe.

Prezydent Miasta Poznania wydał stosowne zarządzenie, jednakże zgodnie z art. 41 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym musi ono zostać zatwierdzone na sesji rady miasta.
Prezydent Miasta Poznania

(-) Ryszard Grobelny 















