UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	ustalenia stawek dotacji przedmiotowych na 2011 rok do usług świadczonych przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji.


Podjęcie uchwały wynika z realizacji zadań własnych gminy z dziedziny krzewienia kultury fizycznej i sportu oraz stwarzania warunków dla rekreacji, a także czynnego wypoczynku mieszkańców:

1)
Udostępnianie basenów krytych oraz pływalni letnich przyczynia się do rozwoju kultury fizycznej w zakresie pływania i rehabilitacji. Na basenach organizowane są kursy nauki pływania dla dzieci i dorosłych oraz zajęcia rekreacyjne i rehabilitacyjne dla osób niepełnosprawnych. Odbywają się tutaj również zawody sportowe oraz treningi. Jednocześnie baseny udostępniane są ogółowi mieszkańców. Zespół basenów letnich wraz z przyległymi terenami zielonymi służy celom rekreacyjnym i wypoczynkowym;

2)
Udostępnianie HWS Arena oraz sali i hali B w Oddziale Chwiałka służy rozwijaniu kondycji fizycznej poprzez organizację i przeprowadzanie treningów w grupach zorganizowanych oraz wszelkiego rodzaju rozgrywek w grach zespołowych. W HWS „Arena” odbywają się ponadto różnego rodzaju koncerty, rewie, festiwale, festyny, ze szczególnym uwzględnieniem imprez integracyjnych i charytatywnych;

3)
Kompleks sportowo-rekreacyjny Oddziału Malta jest udostępniany przez cały rok na organizowanie imprez sportowych, rekreacyjnych, turystycznych, jednocześnie jest wykorzystywany do czynnego wypoczynku mieszkańców Poznania. Organizowane tutaj corocznie Półmaraton i Maraton przyczyniają się do popularyzacji biegania jako najprostszej  formy rekreacji.  Udostępnianie na ww. terenie odkrytego lodowiska służyć będzie szkoleniu dzieci i młodzieży, jak również szerokiej publiczności. Udostępnienie Ośrodka Przywodnego Rataje umożliwi większej liczbie młodych ludzi skorzystanie z popularnej obecnie formy rekreacji, jaką jest bowling. Udostępnianie Stadionu Miejskiego oraz Młodzieżowego Ośrodka Sportowego służyć będzie przeprowadzaniu imprez sportowych, rekreacyjnych, treningów oraz organizowaniu rozgrywek szkolnych. Udostępnienie Lodowiska Chwiałka służyć będzie szkoleniu dzieci i młodzieży oraz klubom i stowarzyszeniom sportowym;

4)
Udostępnienie Młodzieżowego Ośrodka Sportowego dla grup zorganizowanych oraz okolicznych szkół dokonuje się w celu organizowania zabaw i gier rekreacyjno-sportowych dla dzieci i młodzieży szkolnej w ramach Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;

5)
Udostępnienie Młodzieżowego Ośrodka Sportowego dla grup zorganizowanych oraz okolicznych szkół dokonuje się w celu organizowania zabaw i gier rekreacyjno-sportowych dla dzieci i młodzieży szkolnej  w ramach Miejskiego Programu Zwalczania Narkomanii.

Ze względu na charakter świadczonych usług zasadne jest dotowanie powyższych zadań realizowanych przez Zakład.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

                (-) Sławomir Hinc















