UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	skargi p. M.K. na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu.


     W dniu 12 stycznia 2011 r., Radzie Miasta Poznania przekazana została przez Kancelarię Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej skarga p.M.K. na Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu, Pana Włodzimierza Kałka. W skardze podniesiono zarzut bezczynności w związku z wnioskami Skarżącego w sprawie przyznania Skarżącemu pomocy socjalnej i skargami na pracownika MOPR.

         W toku postępowania wyjaśniającego wniesiono o wyjaśnienia dotyczące sprawy do Dyrektora MOPR w Poznaniu. Jednocześnie, z uwagi na fakt, że Skarżący nie wskazał konkretnych zarzutów wobec Dyrektora MOPR w Poznaniu, wezwano Skarżącego do uzupełnienia skargi.

        Z materiału dostarczonego przez Skarżącego wynika, że Skarżący wystąpił do MOPR w Poznaniu z wnioskami o przyznanie pomocy socjalnej. Po otrzymaniu decyzji odmownych, wystąpił ze skargą na pracownika socjalnego, żądając jego wyłączenia z postępowania w sprawie, podnosząc zarzut braku kompetencji i współczucia  pracownika oraz ignorowania przez niego stanu zdrowia Skarżącego, skutkującymi nieuzasadnionym, w ocenie Skarżącego wydaniem decyzji odmawiających przyznanie pomocy socjalnej.

       W dniu 27 stycznia 2011 r.  Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu wyjaśnił, że sprawy z wniosków Skarżącego o przyznanie pomocy socjalnej na podstawie orzeczenia Samorządowego Kolegium Odwoławczego , uchylającego decyzje odmawiające przyznania Skarżącemu pomocy socjalnej, przekazane zostały do ponownego rozpoznania przez organ pierwszej instancji.

       Z uwagi na powyższe skarga w zakresie zarzutów bezczynności w powyższych sprawach została, zgodnie z art. 234 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego, przekazana do rozpatrzenia w toku postępowania. 

        W zakresie zarzutu bezczynności w sprawie skargi na pracownika MOPR w Poznaniu, ustalono, że Skarżący w dniu 27 października 2010 r. wystąpił ze skargą na działanie pracownika socjalnego, prowadzącego postępowanie w sprawie z wniosku o przyznanie pomocy socjalnej. Odpowiedzi w sprawie skargi udzielono Skarżącemu pismem z dnia 25 listopada 2010 r., które Skarżący podjął w dniu 2 grudnia 2010 r. Z uwagi na zawarcie w skardze żądania wyłączenia pracownika socjalnego z udziału w postępowaniu, wobec braku przesłanek koniecznych, MOPR w Poznaniu wydał w dniu 25 listopada 2010 r., postanowienie w przedmiocie odmowy wnioskowanego wyłączenia. Postanowienie jest prawomocne.

       Kolejna skarga na pracownika socjalnego wpłynęła do MOPR w Poznaniu w dniu 3 grudnia 2010 r. Odpowiedzi na skargę udzielono pismem z dnia 27 grudnia 2010 r., które Skarżący podjął w dniu 30 grudnia 2010 r. Tożsamą merytorycznie skargę Skarżący złożył w Wydziale Organizacyjnym Urzędu Miasta Poznania w dniu 10 listopada 2010 r. Wyjaśnień w sprawie, na wniosek Wydziału Organizacyjnego UMP, MOPR udzielił pismem z dnia 29 listopada 2010 r.      

       W świetle powyższego, mając na uwadze zgromadzony w sprawie materiał, należy stwierdzić, iż zarzut Skarżącego nie znajduje odzwierciedlenia w stanie faktycznym. Skarga na pracownika MOPR w Poznaniu została rozpatrzona przez Zastępcę Dyrektora MOPR z zachowaniem wymogów proceduralnych. Przy ponownej skardze, z uwagi na tożsamość merytoryczną- nie stwierdzono podstaw do ponownego jej rozpatrzenia. Należy zatem uznać skargę za bezzasadną, a wobec powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
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