UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XI/105/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 maja 2011r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część południowa. 


1. Obszar objęty planem miejscowym położony jest na obszarze śródmieścia Poznania, w sąsiedztwie centrum miasta. Ograniczony jest osiami rzeki Warty i Kanału Ulgi, od północy ulicą Nowe Zagórze, zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. Jest fragmentem zespołu urbanistyczno-architektonicznego najstarszych dzielnic Poznania, wpisanego do rejestru zabytków, jak również znajduje się w granicach ustanowionego pomnika historii „Poznań – historyczny zespół miasta”. Plan obejmuje obszar o powierzchni ok. 7,3 ha. 

2.
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sporządzony został na podstawie uchwały Rady Miasta Poznania Nr LXXIV/784/IV/2005 z dnia 12 lipca 2005 r. roku, w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „REJON OSTROWA TUMSKIEGO” w Poznaniu.

Celem sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego było m.in.: zapewnienie właściwej ochrony obiektów zespołu katedralnego, określenie zasad dla lokalizacji zabudowy, zarezerwowanie terenów pod realizację elementów układu komunikacyjnego istotnych dla miasta, w tym mostu Berdychowskiego, zdefiniowanie powiązań przedmiotowego obszaru z podstawowym układem komunikacyjnym poprzez wytrasowanie nowych ulic, utworzenie bulwarów nadwarciańskich. 

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego sporządzono projekt dla części obszaru objętego uchwałą z dnia 12 lipca 2005 r. 

3.
Obszar i cele opracowania planu są spójne z elementami wyznaczonymi w Strategii Rozwoju Miasta Poznania, w tym przede wszystkim programu „Rzeka w mieście”, w którym do planowanych działań zaliczono budowę nowych przepraw mostowych, bulwarów, ścieżek rowerowych oraz adaptację terenów nadrzecznych. Program „Rzeka w mieście” powiązany jest z programem „Akademicki i naukowy Poznań”, szczególnie w kontekście rozwoju kampusu Politechniki Poznańskiej w sąsiedztwie doliny rzeki Warty oraz roli uczelni w inwestowaniu w obiekty ważne z punktu widzenia architektury i przestrzeni urbanistycznej. 

4.
Obowiązujące „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (Uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) na obszarze opracowania planu miejscowego określiło granice terenów przeznaczonych pod zabudowę oraz wyłączonych z zabudowy terenów zieleni otwartej cennej przyrodniczo - w części obszaru bezpośrednio zagrożonego powodzią. Dla terenu przeznaczonego pod zabudowę studium mówi o ochronie wartościowego zainwestowania oraz utrzymaniu zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej szeregowej. Wyznaczono w nim również przebieg nowej przeprawy mostowej – planowanego mostu Berdychowskiego, jak i wskazano obszary wymagające rehabilitacji historycznej dzielnicy i terenów otwartych. 

5.
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część południowa sporządzono zgodnie z ustaleniami Studium. 

6.
Jednym z głównych założeń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część południowa, jest zachowanie istniejącego spójnego układu funkcjonalno-przestrzennego złożonego z terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej - MN oraz zieleni publicznej – ZP, ZP/ZZ. Ustalenia planu dla tych terenów chronią obszar przed niekorzystnymi dla ładu przestrzennego działaniami inwestycyjnymi. Zabezpieczają tereny cenne przyrodniczo doliny rzeki Warty, będące elementem układu klinowego zieleni w mieście, stanowiące korytarz ekologiczny o randze krajowej (obszar poznański Warty – 25K) w Krajowej Sieci Ekologicznej ECONET PL, znajdujące się w części w obszarze bezpośredniego zagrożenia powodzią. Plan określa granice terenów przestrzeni publicznych oraz zasady ich ochrony, zapewnia prawidłową dostępność komunikacyjną dla poszczególnych terenów, a także zasady obsłużenia zabudowy elementami infrastruktury technicznej. Ma na celu umożliwić realizację strategicznej inwestycji celu publicznego dla rozbudowy planowanego układu komunikacyjnego – mostu Berdychowskiego (teren KD-Z oraz strefy OM1, OM2), jak i dodatkowych elementów poprawiających dostępność i jakość przestrzeni publicznych – drogi piesze i ścieżki rowerowe wśród terenów zieleni, tworzących układ bulwarów nadrzecznych. Działania te mają służyć rehabilitacji obszaru, a także zmniejszeniu barier funkcjonalno przestrzennych historycznej dzielnicy z i pomiędzy przyległymi obszarami centrum oraz kampusu Politechniki Poznańskiej.

7.
Dla projektu planu miejscowego, stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, opracowano prognozę oddziaływania na środowisko oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu. 

Wykonana analiza obliczenia skutków finansowych wykazała ujemny wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie ok. 20,3 mln zł, co spowodowane jest przede wszystkim planowaną przeprawą mostową. Należy podkreślić, że realizacja tego obiektu wiąże się bezpośrednio z ustaleniami obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kampus Politechniki Poznańskiej w paśmie Warta” w Poznaniu, w którym także zabezpieczono tereny pod elementy mostu oraz planowanej rozbudowy układu drogowego w centrum miasta, określone w studium. Dlatego też omawiane przedsięwzięcie powinno znaleźć odzwierciedlenie w długoletnich prognozach inwestycyjnych miasta Poznania. 

W prognozie oddziaływania na środowisko zwrócono m.in. uwagę, że przy realizacji obiektu drogowego będącego źródłem hałasu samochodowego należy zastosować takie rozwiązania, które nie będą ingerowały w otaczającą przestrzeń i krajobraz, jak np.: odpowiednia organizacja ruchu pojazdów samochodowych, eliminacja wtórnych źródeł hałasu poprzez optymalne rozwiązania konstrukcyjne budowli czy „cicha nawierzchnia”.

8.
 W trakcie opracowywania projektu planu odbyły się konsultacje, na których przedstawiono założenia projektowe. W wyniku przeprowadzonej dyskusji oraz złożonych przez mieszkańców i Radę Osiedla Ostrów Tumski–Śródka-Zawady wniosków, Prezydent miasta Poznania przychylił się do przedstawionego przez nich rozwiązania alternatywnego – czyli połączenia obszaru zabudowanego z planowanym obiektem mostowym wyłącznie drogą pieszo-rowerową, we wschodniej części rysunku planu (teren KD-Dxr).

9.
Projekt planu „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część południowa uzyskał wszystkie wymagane opinie i niezbędne uzgodnienia. W kontekście uzyskanych opinii Miejskiej Komisji Urbanistyczno Architektonicznej wprowadzono do ustaleń uchwały zapisy uelastyczniające lokalizację obiektów mostowych oraz drogi zbiorczej, doprecyzowano elementy dotyczące kształtowania ładu przestrzennego, w tym lokalizację platformy widokowej. Natomiast w wyniku uzgodnień z Miejskim Konserwatorem Zabytków wprowadzono do projektu planu zakaz stosowania ekranów akustycznych.

10.  Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko wyłożony był do publicznego wglądu w terminie od 9 lutego 2011 r. do 11 marca 2011 r., wraz ze zorganizowaniem dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami w dniu 21 lutego 2011 r. W nieprzekraczalnym terminie 14 dni od dnia zakończenia okresu wyłożenia, tj. do dnia 25 marca 2011 r., wniesiono do projektu planu 5 pism z uwagami, co dało w sumie 7 uwag. Prezydent Miasta Poznania na spotkaniu Prezydenta z Zastępcami, Sekretarzem i Skarbnikiem w dniu 14 kwietnia 2011 r. postanowił nie uwzględnić 5 uwag w całości oraz 2 uwag nie uwzględnić w części. 

11.  Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część południowa, z zastosowaniem procedury przewidzianej ww. ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stworzy podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania 

                                                                                              (-) Grzegorz Ganowicz















