UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXII/277/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 grudnia 2011r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Ślusarskiej, Wielkiej, Garbary i Woźnej” w Poznaniu.


Przedmiotowy teren położony jest w centrum miasta i ograniczony od zachodu ulicą Ślusarską, od północy ulicą Wielką, od wschodu ulicą Garbary, a od południa ulicą Woźną - powierzchnia tego terenu wynosi około 7405,88 m2.

Właściciele działki nr 82 złożyli wniosek do Prezydenta Miasta Poznania w celu przystąpienia do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla powyższej działki. Przedmiotowa działka, jak również obszar pomiędzy ulicami: Ślusarską, Wielką, Garbary i Woźną objęty jest obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski w Poznaniu”, przyjętym uchwałą Nr XCIII/1055/III/2002 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2002 r. 

Zapisy obecnie obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na działkach, na których został złożony wniosek o zmianę mpzp „Obszar Staromiejski w Poznaniu”, ograniczają wprowadzenie funkcji przez zapisy wskazujące procentowy udział funkcji mieszkaniowej na danym terenie. 

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r. 

Biorąc pod uwagę wyniki przeprowadzonej analizy oraz fakt, że podobne problemy zgłaszali inwestorzy pozostałych nieruchomości, zlokalizowanych w niewielkiej odległości od przedmiotowej działki, ustalono teren przeznaczony do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego do kwartału ulic: Wielkiej, Ślusarskiej, Woźnej i Garbary. 

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na określenie przeznaczenia i zasad zagospodarowania terenu, określenie parametrów zabudowy oraz stworzy podstawę do wydawania decyzji administracyjnych.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania









(-) Grzegorz Ganowicz
















