UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXII/279/VI/2011
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 grudnia 2011r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Archiwum Państwowe” w Poznaniu.


Przedmiotowy teren położony jest w centrum miasta i stanowi obszar w rejonie placu Wielkopolskiego, ulicy 23 Lutego oraz ulicy Masztalarskiej. Powierzchnia tego terenu wynosi 3284 m2.

Do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla omawianego terenu przystąpiono z uwagi na wniosek złożony przez Archiwum Państwowe w Poznaniu. Wniosek został złożony z powodu zapisów obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski” w Poznaniu ograniczających możliwość rozbudowy istniejącego budynku Archiwum Państwowego. Wnioskodawca wskazuje na zwiększenie procentu zabudowy.

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na określenie zasad zagospodarowania terenu, określenie parametrów i stworzy podstawę do wydania decyzji administracyjnych.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania", zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania









(-) Grzegorz Ganowicz
















