UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXVII/350/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 28 lutego 2012r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic Nowowiejskiego i 23 Lutego" w Poznaniu.


Przedmiotowy teren, o powierzchni około 2300 m2, położony jest w centrum miasta. Ograniczony jest od północy ulicą Młyńską, od wschodu i zachodu zabudową położoną przy ul. Nowowiejskiego, a od południa ulicą 23 Lutego.

Dla analizowanego obszaru, jak również w jego bezpośrednim sąsiedztwie, nie obowiązuje ani nie jest opracowywany żaden miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

Teren objęty opracowywaniem obecnie nie jest zabudowany, a w jego sąsiedztwie zlokalizowana jest zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna z usługami w parterze. Przedmiotowy obszar znajduje się na terenie objętym ochroną konserwatorską. Jest to zespół urbanistyczno-architektoniczny śródmieścia, wpisany do rejestru zabytków pod numerem A-231 z 14 marca 1980 r.

Wniosek do Prezydenta Miasta Poznania o przystąpienie do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla powyższego obszaru złożyły Komisja Rewitalizacji oraz Komisja Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

W obowiązującym „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” analizowany obszar znajduje się w strefie A - Centrum miasta i obejmuje tereny przeznaczone pod zabudowę, oznaczone symbolem UMsw - tereny zabudowy śródmiejskiej, zwartej średniowysokiej o funkcji: usługowej, centrotwórczej i ogólnomiejskiej oraz mieszkaniowej wielorodzinnej. Jest to przeznaczenie podstawowe brutto, które obejmuje przeważające funkcje podstawowe wraz z funkcjami uzupełniającymi, terenami zieleni, drogami.

Ponadto cały obszar objęty opracowaniem został wyznaczony w „Studium ...” jako obszar cenny kulturowo, objęty formą ochrony zabytków, oraz teren historycznej dzielnicy, wymagający rehabilitacji.

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na określenie przeznaczenia i zasad zagospodarowania, oraz umożliwi uporządkowanie przedmiotowego terenu i stworzy podstawę do wydawania decyzji administracyjnych.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący RMP
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