
UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" ks. Marianowi Lewandowskiemu.


Ksiądz Marian Lewandowski urodził się 9 stycznia 1936 roku w Buku, jest absolwentem Arcybiskupiego Seminarium Duchownego w Poznaniu, studiował historię sztuki na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, ukończył studia konserwatorskie na UMK w Toruniu.

Był wikariuszem parafii św. Barbary w Luboniu-Żabikowie, sekretarzem i kapelanem biskupa T. Ettera, duszpasterzem środowisk artystycznych, jest prałatem i kanonikiem generalnym Kapituły Katedralnej. Przez 20 lat był kustoszem Muzeum Archidiecezjalnego, a przez ostatnie 25 lat jego dyrektorem.

Jest członkiem Wojewódzkiego Komitetu Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa oraz Wojewódzkiej Rady Ochrony Zabytków, a także Rady Programowej Centrum Turystyki Kulturowej „Trakt”.

Jest twórcą, był członkiem Związku Polskich Artystów Plastyków. Wykładał historię sztuki i ochronę zabytków na Papieskim Wydziale Teologicznym i Wydziale Teologicznym UAM

Ksiądz Marian Lewandowski został odznaczony medalem Optime Merito Archidioecesis Posnaniensis, jest także laureatem ogólnopolskiej nagrody im. ks. Janusza Pasierba Conservator Ecclesiae.

Ksiądz Marian Lewandowski, jako wieloletni dyrektor Muzeum Archidiecezjalnego, jest orędownikiem ochrony zabytków i edukacji historycznej. Łączy w swojej pracy pasję dociekliwości historycznej z zamiłowaniem do sztuki. Był inicjatorem i jednym z głównych realizatorów projektu przywrócenia Akademii Lubrańskiego mieszkańcom i turystom. Modernizacja i adaptacja zabytkowego obiektu Akademii na potrzeby przeniesionego tam Muzeum otworzyła go dla publiczności. Jeden z najważniejszych zabytków Poznania przypomina swoją dawną funkcją 500 lat tradycji akademickich miasta, a swoją muzealną misją 1050 lat chrześcijaństwa na ziemiach polskich. Gruntowny remont budynków Muzeum i Archiwum Archidiecezjalnego, z wykorzystaniem środków UE, korzystnie zmienił wartość turystyczną tej części Ostrowa Tumskiego, pozwolił też atrakcyjniej przedstawić cenne obiekty muzealne związane z dziejami Poznania. Jedno z najstarszych polskich muzeów (założone już w XIX w.) zyskało dzięki aktywności Dyrektora nową wystawienniczą jakość. 

Dokonania te oraz organiczna praca na rzecz utrwalania pamięci historycznej, konsekwencja i takt w rozwiązywaniu problemów konserwatorskich najstarszej części miasta, w pełni uzasadniają wyróżnienie księdza Mariana Lewandowskiego tytułem Zasłużony dla Miasta Poznania.
Przewodniczący RMP
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