UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXV/512/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 10 lipca 2012r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Osiedle Czecha" w Poznaniu.


Obszar objęty opracowaniem znajduje się we wschodniej części miasta Poznania w rejonie Rataj. Obejmuje teren między ulicami: Chartowo, Piaśnicka, Kurlandzka i Wiatraczna. Dla omawianego obszaru nie ma obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Powierzchnia terenu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Czecha” 

w Poznaniu wynosi około 45,3 ha.

W granicach planu znajduje się zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna blokowa wraz z usługami towarzyszącymi, zespół szkół ogólnokształcących, gimnazjum, liceum, dwa przedszkola, żłobek, pawilony handlowe, kościół, zieleń osiedlowa – urządzona (place zabaw, boiska) oraz nieurządzona, istniejący układ ulic osiedlowych i parkingów naziemnych oraz zieleń towarzysząca. Ważnym elementem składowym terenu jest układ drogowy.

Teren planu znajduje się w rejonie, gdzie obecnie uchwalone zostały plany dla osiedli ratajskich: mpzp „Osiedla Rusa” i części osiedla Lecha – mpzp „Osiedla Lecha część A”. W części północnej Rataj znajdują się plany uchwalone wcześniej: mpzp „Osiedle Tysiąclecia” i mpzp „Osiedle Zodiak”. W sąsiedztwie analizowanego terenu od strony południowo-wschodniej znajduje się projekt mpzp „obszaru III ramy komunikacyjnej wschód” w Poznaniu. Powyższa sytuacja planistyczna miała wpływ na wyznaczenie granic dla planu osiedle Czecha.

Przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedle Czecha związane jest z wnioskiem Radnego Miasta Poznania Mariusza Wiśniewskiego w sprawie objęcia terenu Rataj miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego (protokół nr 16/VI/14/2011 z dnia 24.03.2011 z narady Prezydenta z zastępcami Prezydenta, Skarbnikiem 

i Sekretarzem) oraz z wnioskiem o sporządzenie planu dla osiedla Czecha złożonym przez Radę Osiedla Chartowo. Celem planu jest zabezpieczenie racjonalnego rozwoju przestrzennego osiedla, a w szczególności ochrony terenów rekreacyjnych 

i mieszkaniowych przed ich dogęszczaniem.

Dla terenu objętego planem wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Rady Miasta Poznania Nr XXXI/299/V/2008 z dnia 18 stycznia 2008 r.). 

Na podstawie powyższych analiz Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami obecnie obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, według którego przedmiotowy obszar określony został jako:

- teren zabudowy średniowysokiej, mieszkaniowej wielorodzinnej, blokowej i kwartałowej z usługami podstawowymi (gdzie utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie) wraz z terenem zabudowy niskiej o funkcji usługowej, terenem fortu/usług z utrzymaniem parku oraz terenami dróg publicznych klasy głównej i zbiorczej. 

Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Czecha” w Poznaniu pozwoli na:

a) stworzenie całościowych zapisów dla osiedla jako spójnego założenia urbanistycznego;

b) sformułowanie szczegółowych zasad dla terenów mieszkaniowych, usługowych, terenów zieleni urządzonej oraz terenów dotychczas niezagospodarowanych, umożliwiając ich uporządkowanie pod względem funkcjonalno-przestrzennym, przy jednoczesnym zapewnieniu im prawidłowej dostępności komunikacyjnej;

c) określenie zasad obsługi zabudowy elementami infrastruktury technicznej;

d) jednoznaczne określenie granic terenów zieleni i zasad ich ochrony; 

e) stworzenie podstawy prawnej do wydawania decyzji administracyjnych na wyżej wymienionym obszarze.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania








           (-) Grzegorz Ganowicz
















