UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXVI/543/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 września 2012r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Park Cytadela" w Poznaniu.


Przedmiotowy teren, o powierzchni około 92,13 ha, położony jest w centrum miasta. Ograniczony jest ulicą Za Cytadelą, granicami terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, ulicą Szelągowską oraz aleją Armii Poznań wraz z tą ulicą. 

Dla analizowanego obszaru nie obowiązuje żaden miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. W jego bezpośrednim sąsiedztwie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulicy Za Cytadelą” w Poznaniu; natomiast opracowywane są miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego: „Rejon ulicy Na Szańcach” oraz „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu - część północna.

Przedmiotowy obszar znajduje się na terenie objętym ochroną konserwatorską. Są to obiekty zabytkowe wpisane do rejestru 23 listopada 2007 roku pod nr 559/Wlkp/A. Budownictwo obronne: Fort Winiary tzw. Cytadela (Kernwerk); część bastionu I Johann; część bastionu II Leopold; część reduty I oraz część reduty II.

Na mocy rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 28 listopada 2008 r. Fort Winiary Park Cytadela znalazł się w granicach obszaru uznanego za pomnik historii „Poznań - historyczny zespół miasta”.

Na przedmiotowym terenie stwierdzono między innymi występowanie 4 gatunków objętych ochroną prawną, 7 gatunków uwzględnionych na tzw. czerwonej liście gatunków zagrożonych i ginących w Wielkopolsce. Na terenie Cytadeli znajduje się również jeden pomnik przyrody - dąb szypułkowy oznaczony nr 348 w Wojewódzkim Rejestrze Pomników Przyrody, 43 zbiorowiska roślinne (w tym 5 zagrożonych dla Wielkopolski).

Rada Miasta Poznania w dniu 9 listopada 2010 r. podjęła stanowisko Nr LXXX/1219/V/37/2010 w sprawie ustanowienia Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego „Wzgórze Winiarskie”. Wydział Ochrony Środowiska podjął prace nad sporządzeniem tego dokumentu. 

W dniu 5 kwietnia 2012 r. Prezydent Miasta Poznania na spotkaniu z Zastępcami, Sekretarzem i Skarbnikiem nie zaakceptował projektu w sprawie ustanowienia Zespołu Przyrodniczo-Krajobrazowego „Park Cytadela na Wzgórzu Winiarskim”. Zgodnie ze stanowiskiem Prezydenta Miasta Poznania ustanowienie tego projektu skutkować będzie powstaniem wielu spornych kwestii niejednoznacznie dających się rozstrzygnąć na mocy proponowanych regulacji. W celu zapewnienia ochrony tego obszaru należy wykorzystać przede wszystkim narzędzia, jakie wypływają z funkcji właścicielskiej nieruchomości, a także poprzez uregulowanie tego tematu w regulaminie parkowym oraz poprzez miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. 

W związku z powyższym Prezydent Miasta Poznania polecił Miejskiej Pracowni Urbanistycznej przystąpienie do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla Parku Cytadela.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

W obowiązującym "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania" analizowany obszar znajduje się w strefie ZW - zachodni klin zieleni otwartej (ZW1 Cytadela) i obejmuje tereny wyłączone z zabudowy, oznaczone symbolem ZP - tereny parków. Przez analizowany obszar przebiega również ulica klasy głównej - al. Armii Poznań. Występuje tu także obszar NATURA 2000 - fortyfikacje w Poznaniu.

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli zachować tereny zielone oraz obiekty historyczne i utrzyma funkcje kulturowe. Chronić będzie tereny cenne z punktu widzenia konserwatorskiego i archeologicznego. Ponadto projekt planu wyznaczać będzie trakty rekreacyjne, tworzące powiązania pieszo-rowerowe pomiędzy sąsiednimi zielonymi obszarami. Wzbogaci obszar parku o tereny, na których zlokalizowane będą urządzenia służące rekreacji mieszkańców. Określi zasady wprowadzenia i uzupełnienia funkcji rekreacyjnej. Eksponować będzie tereny przyrodnicze, rekreacyjne oraz historyczne obiekty budowlane, stanowiące elementy założenia parku lub wpływające na założenia parkowe. Pozwoli na określenie rozwiązań w zakresie komunikacji, jak również zasad parkowania oraz stworzy podstawę do wydawania decyzji administracyjnych.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















