UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XL/595/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 listopada 2012r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część katedralna.


1. Obszar objęty planem miejscowym położony jest na terenie śródmieścia Poznania, w sąsiedztwie centrum miasta. Ograniczony jest osiami rzeki Warty i Kanału Ulgi, od południa ulicą Nowe Zagórze, od północy projektowaną I ramą komunikacyjną, zgodnie z załącznikiem nr 1 do uchwały. Jest fragmentem zespołu urbanistyczno-architektonicznego najstarszych dzielnic Poznania, wpisanego do rejestru zabytków, jak również znajduje się w granicach ustanowionego pomnika historii „Poznań – historyczny zespół miasta”. Plan obejmuje obszar o powierzchni ok. 38,7 ha. 

2.
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego sporządzony został na podstawie uchwały Rady Miasta Poznania Nr LXXIV/784/IV/2005 z dnia 12 lipca 2005 r. roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „REJON OSTROWA TUMSKIEGO” w Poznaniu.

Celem sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego było m.in.: zapewnienie właściwej ochrony obiektów zespołu katedralnego, określenie zasad dla lokalizacji zabudowy, zarezerwowanie terenów pod realizację elementów układu komunikacyjnego istotnych dla miasta, zdefiniowanie powiązań przedmiotowego obszaru z podstawowym układem komunikacyjnym poprzez wytrasowanie nowych ulic, utworzenie bulwarów nadwarciańskich. 

Zgodnie z zapisami uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu miejscowego sporządzono projekt dla części obszaru objętego uchwałą z dnia 12 lipca 2005 r. 

3.
Obszar i cele opracowania planu są spójne z elementami wyznaczonymi w Strategii Rozwoju Miasta Poznania. Jednym z działań programu „Kulturalny Poznań” jest „budowanie i kreowanie tożsamości Poznania i poznaniaków” poprzez „zachowanie dziedzictwa przestrzeni historycznej”. Dla programu „Śródmiejskie rynki i place” wyznaczono cele, takie jak: zachowanie i wyeksponowanie istotnych elementów urbanistycznych stanowiących o tożsamości i historii Poznania, utworzenie atrakcyjnych, dostępnych i bezpiecznych dla mieszkańców i przyjezdnych przestrzeni publicznych oraz wykreowanie nowej jakości. W programie „Rzeka w mieście” do planowanych działań zaliczono budowę nowych przepraw mostowych, bulwarów, ścieżek rowerowych oraz adaptację terenów nadrzecznych. 

Celem strategicznym ww. programów jest „poprawa jakości życia oraz atrakcyjności przestrzeni i architektury miasta”.

4.
Obowiązujące „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) na obszarze opracowania planu miejscowego określiło granice terenów przeznaczonych pod zabudowę oraz wyłączonych z zabudowy terenów zieleni otwartej cennej przyrodniczo - w części obszaru bezpośrednio zagrożonego powodzią. Dla terenów przeznaczonych pod zabudowę Studium mówi o ochronie wartościowego zainwestowania, koncentracji funkcji centrotwórczych i ogólnomiejskich. W części Ostrowa, na południe od ulicy kard. St. Wyszyńskiego należy dążyć do porządkowania funkcji i wykształcenia zabudowy usługowo-mieszkaniowej o charakterze śródmiejskim. Na terenie zlokalizowanym wzdłuż torów kolejowych, pomiędzy rzeką Wartą a Kanałem Ulgi, Studium przewiduje przekształcenia funkconalno-przestrzenne, z przeznaczeniem na funkcję zabudowy usługowej, niskiej w zieleni, gdzie należy dążyć do poprawienia przestrzennych relacji z otoczeniem i uporządkowania istniejącego układu urbanistycznego. Wszelką nową zabudowę na obszarze planu należy bezwzględnie podporządkować historycznemu założeniu i dominacji katedry. W kształtowaniu obszaru jako ważnego miejsca tożsamości i identyfikacji przestrzeni miasta istotnym jest zmniejszenie oddziaływania ulicy kard. St. Wyszyńskiego oraz połączenie przestrzenne z centrum. W celu przestrzennego połączenia wyspy Ostrowa Tumskiego z tkanką Centrum należy stworzyć połączenie pieszo-rowerowe na moście przez Wartę. Z kolei w celu zniwelowania oddziaływania bariery funkcjonalnej, jakim jest ciąg ulicy kard. St. Wyszyńskiego, wymaga się przeprowadzenia I ramy komunikacyjnej miasta wzdłuż torów kolejowych, które przyczyni się do zmiany rangi przestrzeni makrownętrza ulicy kard. St. Wyszyńskiego. W Studium wskazano obszar objęty planem jako wymagający rehabilitacji historycznej dzielnicy oraz terenów otwartych. 

5.
Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część katedralna sporządzono zgodnie z ustaleniami Studium. 

6.
Jednym z głównych założeń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część katedralna, jest ochrona istniejącego układu funkcjonalno-przestrzennego zespołu katedralnego. Ustalenia planu umożliwiają również nowe kreacje w obrębie zespołu, podporządkowane historycznemu założeniu zarówno w zakresie przeznaczenia terenów, jak i przyjętych parametrów zabudowy i zagospodarowania. Ustalenia planu zabezpieczają tereny cenne przyrodniczo doliny rzeki Warty, będące elementem układu klinowego zieleni w mieście, stanowiące korytarz ekologiczny o randze krajowej (obszar poznański Warty – 25K) w Krajowej Sieci Ekologicznej ECONET PL, znajdujące się w części w obszarze szczególnego zagrożenia powodzią. Plan określa granice terenów przestrzeni publicznych oraz zasady ich ochrony, zapewnia prawidłową dostępność komunikacyjną dla poszczególnych terenów, a także zasady obsłużenia zabudowy elementami infrastruktury technicznej. Ma na celu umożliwić realizację elementów poprawiających dostępność i jakość przestrzeni publicznych – drogi piesze i ścieżki rowerowe wśród terenów zieleni, tworzące układ bulwarów nadrzecznych, nowe przeprawy mostowe w postaci kładek pieszo-rowerowych. Działania te mają służyć rehabilitacji obszaru, a także zmniejszeniu barier funkcjonalno-przestrzennych historycznej dzielnicy z przyległymi obszarami centrum, dzielnicy Śródka oraz kampusu Politechniki Poznańskiej.

7.
Dla projektu planu miejscowego, stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, opracowano prognozę oddziaływania na środowisko oraz prognozę skutków finansowych uchwalenia planu. 

Wykonana analiza obliczenia skutków finansowych wykazała ujemny wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie ok. 4,2 mln zł, co spowodowane jest przede wszystkim planowanymi przeprawami mostowymi – kładkami pieszo-rowerowymi. Realizacja tych obiektów nie wymaga wykupu nieruchomości. W celu realizacji planowanych dróg publicznych oszacowano wartość gruntów wymagających wykupu na 900 tys. zł. Należy podkreślić, że budowa przepraw mostowych wiąże się z docelowym zagospodarowaniem wynikającym z ustaleń obowiązującego mpzp „Kampus Politechniki Poznańskiej w paśmie Warta” w Poznaniu, jak również planowaną kontynuacją tych obiektów w opracowywanym planie dla obszaru Chwaliszewo w Poznaniu. Przedsięwzięcia te powinny znaleźć odzwierciedlenie w długoletnich prognozach inwestycyjnych Miasta Poznania. 

8.
 W trakcie opracowywania projektu planu odbyły się konsultacje społeczne oraz opiniowanie wewnętrzne z jednostkami miejskimi UMP, na których przedstawiono założenia projektowe. W wyniku przeprowadzonej dyskusji oraz złożonych przez Radę Osiedla Ostrów Tumski–Śródka-Zawady-Komandoria wniosków, wyznaczono w planie strefę lokalizacji parkingu w zieleni. Po analizie wniosków i konsultacjach z jednostkami miejskimi, jak również w wyniku dodatkowych konsultacji z Kurią Metropolitarną w Poznaniu, wydzielono teren drogi publicznej pieszo-rowerowej KD-Dxr, która wraz z planowanymi obiektami mostowymi umożliwi wykształcenie ciągu pieszo-rowerowego łączącego Interaktywne Centrum Historii Ostrowa Tumskiego na obszarze Śródki i Ostrowa, poprzez obiekty Rezerwatu Archeologicznego i Muzeum Archidiecezjalnego oraz tereny cypla, portu chwaliszewskiego, z obszarem centrum.

9.
Projekt planu „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część katedralna uzyskał wszystkie wymagane opinie i niezbędne uzgodnienia. Po uzyskanej opinii Miejskiej Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej skorygowano linie zabudowy na jednym z terenów. W wyniku uzgodnień z Dyrektorem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu dokonano korekty obszaru szczególnego zagrożenia powodzią, natomiast w wyniku uzgodnień z Miejskim Konserwatorem Zabytków wprowadzono do projektu planu korekty dla szczegółowych parametrów zabudowy.

10.  Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko wyłożony był do publicznego wglądu w terminie od 16 sierpnia do 14 września 2012 r., wraz ze zorganizowaniem dyskusji publicznej nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami w dniu 28 sierpnia 2012 r. W nieprzekraczalnym terminie 14 dni od dnia zakończenia okresu wyłożenia, tj. do dnia 28 września 2012 r., wpłynęły 4 pisma z uwagami do projektu planu, co dało w sumie 9 uwag. Prezydent Miasta Poznania na spotkaniu Prezydenta z Zastępcami, Sekretarzem i Skarbnikiem w dniu 11 października 2012 r. postanowił nie uwzględnić 2 uwag w całości,  1 uwaga została częściowo nieuwzględniona, natomiast 6 uwag uwzględniono w całości.

11.  Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon Ostrowa Tumskiego” w Poznaniu – część katedralna, z zastosowaniem procedury przewidzianej ww. ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stworzy podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.















