Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XLI/611/VI/2012
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 listopada 2012r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Plac Wielkopolski” w Poznaniu
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647) Rada Miasta Poznania rozstrzyga, co następuje:

Uwaga wniesiona przez „TARGOWISKA” Spółka z o.o., ul. Żmigrodzka 41/49, 60-171 Poznań

Treść uwagi: Po zapoznaniu się z treścią projektu uchwały i rysunkiem projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Plac Wielkopolski” w Poznaniu, Spółka z o.o. Targowiska w Poznaniu składa następującą uwagę: należy zweryfikować zapis w § 4 ust. 2 pkt 2 lit. c - w ustępie tym widnieje zapis „straganów, wykonanych w formie umożliwiającej codzienny demontaż, tworzących spójną architektonicznie całość, w strefie lokalizacji straganów, wskazanej na rysunku planu, z uwzględnieniem ust. 8”, który należy zmienić na brzmiący następująco „straganów tworzących spójną architektonicznie całość, w strefie lokalizacji straganów, wskazanej na rysunku planu, z uwzględnieniem ust. 8”.

Spółka z o.o. TARGOWISKA w Poznaniu, wnosząc uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Plac Wielkopolski” w Poznaniu, uzasadnia je następująco. Obecny plan zagospodarowania targowiska Plac Wielkopolski zatwierdzony został decyzją Prezydenta Miasta Poznania.

Istniejąca zabudowa straganowa i jej układ zagospodarowania objęte zostały pozwoleniem na budowę. Procedura jego uzyskania poprzedzona była kilkuletnimi uzgodnieniami z Plastykiem a Miejskim oraz konserwatorsko-urbanistycznymi zgodnie z obowiązującymi przepisami. Nakłady związane z modernizacją targowiska Spółka TARGOWISKA poniosła z własnych środków.

Kolejna wymiana straganów handlowych na stragany codziennie demontowane oprócz konieczności przygotowania dokumentacji projektowej, poniesienia przez Spółkę kolejnych kosztów dokumentacji projektowej, uzgodnień dokumentacji oraz nowego planu zagospodarowania targowiska, powodowałaby kolejne koszty po stronie Spółki, mimo iż w 2002 r. Spółka je poniosła modernizując targowisko Plac Wielkopolski. Spółka zwraca również uwagę, iż w ramach nowego zagospodarowania targowiska rozbieralnymi straganami, na placu targowym trzeba będzie wygospodarować miejsce na ich składanie lub znaleźć miejsce na ich składowanie w innej, prawdopodobnie oddalonej od rynku lokalizacji. W bezpośrednim sąsiedztwie targowiska nie ma takiego miejsca, a codzienny dowóz, przechowywanie przez kilka godzin i przewóz na targowisko spowoduje dodatkowe koszty dla Spółki, wydłużając czynności demontażu i montażu straganów.

Ponieważ targowisko funkcjonuje w godzinach od 6,00 do 20,00 - zgodnie z regulaminem targowiska, demontaż straganów winien odbywać się po godzinie 22,00 - a po godzinie 2,00 będą montowane celem ich przygotowania do handlu. Czynności te odbywać się będą w czasie trwania ciszy nocnej, a hałasy będą nieuniknione, powodując duże uciążliwości dla mieszkańców sąsiadujących z targowiskiem kamienic. Negatywne opinie dotyczące nakazu rozbieralności straganów dochodzą do Spółki zarówno od kupców targowiska jak i ich klientów, w większości mieszkańców okolicy targowiska. W ocenie wszystkich Plac Wielkopolski kojarzony jest z targowiskiem, a niezależnie od targowiska do dyspozycji wszystkich zainteresowanych organizację imprez kulturalnych czy wystaw pozostaje 1500mkw. powierzchni strefy integracyjnej, gdzie codziennie od ponad 10 już lat w zieleni i z ławkami istnieje taka możliwość.

W zakresie sposobu tymczasowego terminu tymczasowego zagospodarowania, urządzenia i użytkowania terenów Spółka Targowiska wnosi o uznanie istniejącego zagospodarowania, urządzenia i użytkowania targowiska Plac Wielkopolski za bezterminowe.

Targowisko Plac Wielkopolski funkcjonuje w miejscu historycznie wykorzystywanym handlowo, z tradycjami handlu straganowego. Modernizacja targowiska przeprowadzona przez Spółkę w 2002 r., w kształcie określonym przez zatwierdzone projekty. Zagospodarowania i budowlane, w tym także co do strefy lokalizacji straganów oraz ich kształtu, rodzaju materiału i parametrów technicznych, odbyła się całkowicie na koszt Spółki TARGOWISKA, stanowiącej w 100% własność miasta Poznania i prowadzącej targowiska (w tym targowisko na Placu Wielkopolskim) jako zadanie własne Miasta Poznania. Tradycje handlu targowiskowego w Poznaniu sięgają XII wieku, w mieście Poznaniu zorganizowana forma handlu targowiskowego funkcjonuje od 01 stycznia 1953 r. Realizując zapotrzebowanie społeczne, śródmiejskie targowiska poznańskie funkcjonują od wczesnych godzin porannych do godzin wieczorowych, czyli do powrotu z pracy zmiany popołudniowej. Handel targowiskowy w Poznaniu przyjął stałą, codzienną formę od 1954 r., gdzie targowiska zostały zorganizowane jako stałe miejsce zakupów poznaniaków i mieszkańców ościennych miejscowości, a także stabilne miejsce pracy dla kilku tysięcy kupców handlujących na targowiskach. Dla zapewnienia należytych warunków prowadzenia na targowiskach działalności handlowej, stragany posiadają wewnętrzną instalację elektryczną zapewniając oświetlenie oraz możliwość podłączenia urządzeń typu wagi, kasy fiskalne i urządzenia chłodnicze. Przepisy sanitarne nakładają na organizatorów targowisk i kupców targowisk wiele obowiązków, których spełnienie jest niemożliwe lub bardzo utrudnione w przypadku codziennie demontowanych straganów. Codziennie demontowane stragany będą podlegały znacznie częstszemu zużyciu przez ich montaż i demontaż, powodując dodatkowe dla Spółki koszty napraw i ich wymiany. Wprawdzie w innych krajach spotykamy targowiska mobilne, organizowane na części ulic i przez kilka godzin jednego, wybranego dnia - jednak miasto Poznań ma zupełnie inne tradycje i oczekiwania. Poznański tradycyjny klient na rynek przychodzi codziennie do tych samych handlujących, często choćby tylko porozmawiać i chce mieć możliwość zrobienia zakupów od rana do godzin popołudniowych.

Spółka zwraca również uwagę, iż organizując targowiska Spółka ponosi koszt ich ubezpieczenia między innymi od odpowiedzialności cywilnej czy NW. Czy po demontażu urządzeń targowiskowych plac targowy będzie ubezpieczony przez inny podmiot np. ZDM jako plac publiczny, co ze stawkami opłat obowiązującymi tytułem dzierżawy miejskiego gruntu?

Kupcy prowadzący na targowisku Plac Wielkopolski działalność handlową bardzo negatywnie oceniają i odbierają proponowane w projekcie MPZP zmiany dotyczące codziennej rozbieralności straganów i związanej z tym zmiany zagospodarowania targowiska. W liczbie blisko 100 podmiotów, stanowią oni średniej wielkości zakład pracy, a biorąc pod uwagę rodzinne prowadzenie straganów i firmy współpracujące, z pracy na targowisku Plac Wielkopolski utrzymuje średnio 400 rodzin. Za pośrednictwem Spółki TARGOWISKA kupcy targowiska Plac Wielkopolski wnioskują o pozostawienie dotychczasowego sposobu zagospodarowania targowiska, jako dla nich i dla wszystkich optymalnego. W załączeniu listy podpisów kontrahentów targowiska wnoszących negatywną opinię w odniesieniu do zapisu w projekcie mpzp dotyczącym codziennego demontażu straganów. Kupcy targowiska oraz Spółka TARGOWISKA zwracają uwagę, iż funkcjonujące targowisko jako żywy organizm w pustoszejącym śródmieściu jest dobrym przykładem pozytywnego działania, zasługującego na wsparcie i poparcie wszelkich możliwych instytucji. Same w sobie stanowią enklawę tradycji, historii i nowości w jednym miejscu - dlatego tak dobrze wpisują się w trasy wycieczek, także zagranicznych.

Do pozostałych zapisów w MPZP Spółka nie wnosi uwag.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

Uzasadnienie: Zapisy projektu mpzp nie oznaczają konieczności codziennego demontażu straganów - mówią jedynie o konstrukcji straganów, która będzie umożliwiała ich demontaż. Obowiązek stosowania takich konstrukcji będzie wprowadzony po roku 2020.
Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
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