Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XLIX/742/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 kwietnia 2013r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego osiedla Zwycięstwa w Poznaniu

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647, poz. 951 i poz. 1445 oraz z 2013 r. poz. 21 i poz. 405) rozstrzyga się, co następuje:

§ 1

Zgłaszający uwagę: Proxim Sp. z o.o., ul. Magnacka 17, 60-685 Poznań. 

1.
dotyczy terenu 2ZP opisanego w § 6, szczególnie w części dotyczącej działki nr 126, 

2.
dotyczy całego planu. 

Treść uwagi:

1.
dopuszczenie funkcji usługowej, jako uzupełniającej lub zmianę funkcji terenu na mieszkaniową,

2.
doprowadzenia procedowanego planu do zgodności z prawem.

Rozstrzygnięcie:

1.
ad. 1 uwaga nieuwzględniona,

2.
ad. 2 uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: ad. 1 

Uwaga dotyczy terenu oznaczonego symbolem 2ZP i przeznaczonego pod zieleń urządzoną, na którym ustalono zakaz lokalizacji budynków, z zastrzeżeniem dopuszczenia lokalizacji budynków sportowo-rekreacyjnych i kondygnacji podziemnych, zgodnie z wyznaczonymi na rysunku planu liniami zabudowy; w budynkach dopuszczono funkcję gastronomiczną, a na całym terenie 2ZP dopuszczono także m.in.: lokalizację obiektów małej architektury, budowli sportowych i urządzeń rekreacji plenerowej, drogi wewnętrzne i parkingi naziemne. Ponadto ustalono powierzchnię zabudowy nie większą niż 20% działki budowlanej oraz wysokość budynków od 5 do 10 m i nie większą niż 2 kondygnacje nadziemne. Ze względu na ustalone w projekcie planu podstawowe przeznaczenie terenu pod zieleń urządzoną zapisano, iż powierzchnia biologicznie czynna nie powinna być mniejsza niż 50% powierzchni działki budowlanej. Firma Proxim w złożonej uwadze nie wskazała zakresu dodatkowych usług, które chciałaby w planowanym obiekcie realizować.

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym prezydent miasta sporządza projekt mpzp zgodnie z zapisami studium oraz z przepisami odrębnymi, odnoszącymi się do obszaru objętego planem. W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego m. Poznania, przyjętym uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r., teren planu położony jest na obszarze podstrefy B1 Winogrady, Winiary; dla terenu planu w kierunkach zmian w przeznaczeniu i zagospodarowaniu terenów jako podstawową funkcję przyjęto, iż jest to teren wyłączony z zabudowy ZP - teren parku; w kierunkach dotyczących zasad ochrony terenów zieleni zapisano na terenie parku na os. Zwycięstwa dopuszcza się lokalizację obiektów sportowo-rekreacyjnych. 

Ustalenia projektu planu wpisują się w kierunki zagospodarowania określone w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego m. Poznania.

Zatem nieuwzględnienie uwagi uznaje się za uzasadnione.

Uzasadnienie: ad. 2

Zgodnie z art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym prezydent miasta sporządza projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego zgodnie z zapisami studium oraz przepisami odrębnymi, odnoszącymi się do obszaru objętego planem. 

Zatem projekt planu musi być na każdym etapie sporządzany zgodnie z prawem. Wobec powyższego nieuwzględnienie uwagi uznaje się za uzasadnione.
§ 2

Zgłaszający uwagę: Poznańska Spółdzielnia Mieszkaniowa „Winogrady” w Poznaniu.

Osiedle Przyjaźni 125 B, 61-686 Poznań, Rada Osiedla Zwycięstwa.

1.
dotyczy urządzeń reklamowych na terenie 1U i 2U,

2.
dotyczy urządzeń reklamowych na terenie 1KDW, 2KDW i 4KDW

Treść uwagi:

1.
dopuszczenie na terenie 1U i 2U wyłącznie po jednym, na każdym z tych terenów, wolno stojącym urządzeniu reklamowym o powierzchni nie większej niż 100 m każdy i łącznej wysokości górnej krawędzi nie większej niż 18 m;

2.
dopuszczenie lokalizacji na terenie: 1KDW - 4 urządzeń reklamowych, 2 KDW - 3 urządzeń reklamowych, 4KDW - 6 urządzeń reklamowych.

Rozstrzygnięcie:

1.
ad. 1 uwaga nieuwzględniona,

2.
ad. 2 uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: ad. 1 uwagi nie uwzględniono w części, tj. w zaproponowanym przez wnioskodawcę zapisie. Natomiast uwzględniono na podstawie postanowienia Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania z dnia 29 października 2012 r. o wyjaśnieniu treści decyzji nr 420/2010 o warunkach zabudowy z dnia 12 maja 2010 r., tj. dopuszczono lokalizację na terenie 1U i 2U wyłącznie po jednym wolno stojącym urządzeniu reklamowym o rzucie trójkąta, składającym się z 3 tablic o szerokości 4,0 m i wysokości 8,0 m każda, umieszczonych względem siebie pod tym samym kątem i przylegających bocznymi krawędziami o łącznej powierzchni nie większej niż 96 m i wysokości do górnej krawędzi nie większej niż 18 m. 

Uzasadnienie: ad. 2 uwagi nie uwzględniono w części, tj. w zaproponowanym przez wnioskodawcę zapisie. Natomiast uwzględniono liczbę urządzeń reklamowych zlokalizowanych i planowanych w granicach obszaru objętego planem oraz w zakresie powierzchni urządzenia reklamowego, tj. dopuszczono lokalizację na terenie 4KDW 6 urządzeń reklamowych oraz na terenie 1KDW i 2KDW po jednym urządzeniu reklamowym o powierzchni nie większej niż 18 m i łącznej wysokości do górnej krawędzi nie większej niż 12 m.
                                                                                           Przewodniczący RMP

                                                                                           (-) Grzegorz Ganowicz
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