UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLIX/743/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 kwietnia 2013r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic Termalnej i Trockiej" w Poznaniu.


Przedmiotowy teren, o powierzchni około 2,58 ha, położony jest we wschodniej części miasta. Zlokalizowany jest w okolicy ulic Termalnej i Trockiej, Jeziora Maltańskiego oraz kompleksu Termy Maltańskie.

Dla analizowanego obszaru obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „TERMY MALTAŃSKIE”.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

W obowiązującym „Studium …” przedmiotowy obszar znajduje się w strefie ZE - Wschodni Klin Zieleni Otwartej i obejmuje teren o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania oznaczony symbolem US2* - tereny koncentracji sportu i rekreacji położone w obszarze klinowo-pierścieniowego systemu zieleni: obiekty sportowe otwarte (niekubaturowe) i kubaturowe z dopuszczeniem niskiej, wolno stojącej zabudowy kubaturowej, związanej wyłącznie z podstawową funkcją terenu.

Opracowywany plan będzie miał na celu umożliwienie powstania obiektu prowadzącego działalność rehabilitacyjno-ortopedyczną. Planowana inwestycja stanowić będzie uzupełnienie dla funkcjonujących już w pobliżu usług sportu i rekreacji (kompleks basenów Termy Maltańskie, tor regatowy, stok narciarski) oraz wzmocni charakterystyczny sposób zagospodarowania rejonu Jeziora Maltańskiego.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
                                                                                           Przewodniczący RMP

                                                                                          (-) Grzegorz Ganowicz















