Załącznik Nr 2 do uchwały Nr L/762/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 21 maja 2013r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania

o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” 

Morasko Centrum w Poznaniu

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647, poz. 951 i poz. 1445 oraz z 2013 r. poz. 21 i poz. 405) uchwala się, co następuje:

§ 1

Uwaga wniesiona przez osobę fizyczną

1. Treść uwagi: Po zapoznaniu się z wyłożonym do publicznego wglądu wyżej określonym planem z dużym zaniepokojeniem stwierdziłem odstępstwo zapisów tego planu od obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2008 r.

Zgłaszam następujące uwagi do zapisów projektu planu:

1. Niezgodność zapisów planu w stosunku do studium, a tym samym naruszenie podstawowej zasady planistycznej – zgodności planu z zapisami studium

a. zmiana przeznaczenia części terenu na potrzeby budownictwa mieszkaniowego wielorodzinnego

b. wprowadzenie centralizacji usług w planowanej zabudowie wielorodzinnej

c. naruszenie istniejącej na tym terenie zabudowy poprzez dopuszczenie zabudowy o wysokości do 12 metrów

d. zlikwidowanie widoku zabytkowego kościoła z osi ulicy Morasko (przesłonięcie przez zabudowę wielorodzinną)

e. brak określenia w słowniczku, co rozumiane jest przez wysokość budynku – czy definicja jest tożsama z zapisami § 6 rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie wg brzmienia z Dz. U. Nr 220, poz. 1289 z 2012 r.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: ad 1 a) i b) 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (zatwierdzone uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) określa następujące przeznaczenie terenów dla obszaru objętego projektem planu:

-
tereny wyłączone z zabudowy oznaczone symbolem ZKO – tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze – współtworzące klinowo-pierścieniowy system zieleni

-
tereny przeznaczone pod zabudowę oznaczone symbolem M2n – tereny zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi. Utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie. Na terenach o funkcji mieszkaniowej M2n należy kształtować zabudowę wolno stojącą, preferowana o wysokości do 2 kondygnacji nadziemnych, na działkach o powierzchni około 1000 m2 z dużym udziałem zieleni. Ponadto miejscowo, w celu wykształcenia przestrzeni ośrodkotwórczych, dopuszcza się zabudowę o gabarytach willi miejskich. 

Dodatkowo w części ogólnej Studium, w punkcie zatytułowanym „Kierunki zmian w przeznaczeniu terenów”, podpunkcie „Tereny przeznaczone pod zabudowę”, zapisano, że na terenach mieszkaniowych o określonym rodzaju zabudowy dopuszcza się realizację zabudowy odbiegającej od rodzaju przeważającego na danym terenie, w zakresie umożliwiającym wytworzenie lub dokończenie założenia urbanistycznego, co oznacza możliwość wprowadzenia niewielkich enklaw zabudowy wielorodzinnej wśród zabudowy jednorodzinnej i odwrotnie.

Funkcje usług podstawowych Studium definiuje jako: usługi towarzyszące funkcji mieszkaniowej, jako funkcji podstawowej, tworzące przestrzenie ośrodkotwórcze, obejmujące m.in.: przedszkola, podstawowe usługi handlowe, gastronomiczne, inne nieuciążliwe usługi dla ludności, urządzenia kultury, kościół, a także parki, zieleńce oraz sieć ulic dojazdowych i lokalnych. Natomiast przestrzeń ośrodkotwórczą stanowi, zgodnie ze Studium, obszar o lokalnym znaczeniu w skali miasta, tworzący wraz z obszarami przestrzeni publicznych system powiązań funkcjonalno-przestrzennych, służący zaspokajaniu potrzeb mieszkańców, poprawie ich życia i sprzyjający nawiązaniu kontaktów społecznych oraz ze względu na rolę pełnioną w przestrzeni wymagający specjalnego ukształtowania z priorytetem dla komunikacji pieszej.

W związku z powyższym przeznaczenie terenów w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu jest zgodne z ustaleniami Studium dla tego terenu. Na obszarze objętym projektem planu występuje zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna (oznaczona symbolem 2MW) oraz zamieszkania zbiorowego – zakon Sióstr Misjonarek Chrystusa Króla Dla Polonii Zagranicznej (teren oznaczony symbolem UK). Przedmiotowy projekt planu zakłada kontynuację zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej w formie willi miejskiej, rewitalizację zabytkowego pałacu poprzez określenie jego funkcji jako zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub usługowej, nie uwzględniając istniejącej zabudowy produkcyjnej niezgodnej z ustaleniami Studium i oczekiwaniami mieszkańców. Wprowadzone przeznaczenie terenów ma za zadanie podkreślenie charakteru centrum dawnej wsi Morasko.

ad 1 c) i e) 

Zastosowane w Studium określenia odnoszące się do przeznaczenia, charakteru i wysokości zabudowy odpowiadają zapisom ustawy Prawo budowlane z 7 lipca 1994 r. oraz rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 7 kwietnia 2004 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. Zatem określona w Studium wysokość budynków niskich – do 12 m nad poziomem terenu lub budynków mieszkalnych – do 4 kondygnacji włącznie – odpowiada zapisom zawartym w wymienionych wyżej przepisach odrębnych. W Studium przyjęto, że określona wysokość zabudowy dotyczy wysokości przeważającej na danym terenie, natomiast na etapie sporządzania planów miejscowych, w wyniku przeprowadzonych analiz przestrzennych, wysokość zabudowy może być lokalnie obniżona lub podwyższona. Przeprowadzone analizy istniejącej zabudowy miały wpływ na wprowadzenie szczegółowych zapisów odnośnie do parametru wysokości budynków wraz z dominantami (m.in. zabytkowego dworu, pałacu, kościoła), natomiast określona dla nowej zabudowy wielorodzinnej wysokość 12 m nie pozostaje w sprzeczności z zapisami Studium oraz nie narusza skali zabudowy dla obszaru objętego projektem planu.

W miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego nie definiuje się pojęć, które określone są w przepisach odrębnych.

ad 1 d)

Głównym założeniem projektowym podczas opracowywania koncepcji zagospodarowania terenu objętego planem było wyeksponowanie i podkreślenie widoków na założenie urbanistyczne dawnej wsi Morasko z terenem zieleni urządzonej w jego centrum. Przy projektowaniu nowego układu komunikacyjnego na terenie objętym projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu zwrócono szczególną uwagę na wykształcenie osi widokowych na  dawny folwark Morasko z zabytkowym dworem, pałacem oraz kościołem pw. Ścięcia św. Jana Chrzciciela, czemu służy zaprojektowany przebieg dróg wewnętrznych oznaczonych symbolami 1KDW, 2KDW i 3KDW.

Skala projektowanej zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej na terenie oznaczonym w projekcie planu symbolem 1MW, o wysokości nie większej niż 12 m w formie wolno stojących willi miejskich, nie przesłoni widoku na zabytkowy kościół o wysokości 20 m z dominantą przestrzenną w formie wieży o wysokości nie większej niż 30 m. Widok na zabytkowy kościół możliwy będzie z istniejących i projektowanych dróg, a willowy układ zabudowy wielorodzinnej nie przyczyni się do jego przesłonięcia. Wykonane analizy przestrzenne oraz wizualizacje dowodzą zachowania istniejących oraz wykształcenia nowych osi widokowych na założenie dworsko-parkowo-pałacowe na obszarze projektu planu. Prezentowane były również w trakcie dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu w dniu 11 marca 2013 r.

Część terenu objętego projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu objęta jest ochroną konserwatorską z uwagi na konieczność zachowania układu urbanistycznego zespołu pałacowo-folwarcznego Morasko, wpisanego do rejestru zabytków decyzją z dnia 14.12.1992 r. nr A 394 oraz budynków indywidualnie wpisanych do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków. Proponowane rozwiązania przestrzenne uzyskały akceptację Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, który postanowieniami nr 369/2012 z dnia 21 grudnia 2012 r. (znak MKZ-III.6721.7.2012) oraz nr 19/2013 z dnia 22 stycznia 2013 r. (znak KD-II.6721.2.2013.T) uzgodnił projekt przedmiotowego planu, a tym samym uznał wyniki analiz urbanistycznych za słuszne i zgodne ze Studium.

2. Treść uwagi: Sporządzenie projektu planu na mapie nie uwzględniającej nie tylko istniejącej zabudowy ale również podziałów działek.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Zgodnie z art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2013 r. poz. 21) plan miejscowy sporządza się w skali 1:1000, z wykorzystaniem urzędowych kopii map zasadniczych albo w przypadku ich braku map katastralnych, gromadzonych w państwowym zasobie geodezyjnym i kartograficznym. Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu opracowany został na mapach przekazanych przez Zarząd Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ, w tym mapach ewidencyjnych z 2008 i 2013 r. Na uwadze należy mieć również fakt, iż aktualizacja map zasadniczych przez odpowiednie służby geodezyjne i kartograficzne jest procesem ciągłym, będącym następstwem prowadzenia, a następnie zgłaszania prac geodezyjnych i kartograficznych oraz przekazywania materiałów i informacji powstałych w wyniku tych prac. Wskazać także należy, iż z ustawowej definicji pojęcia mapy zasadniczej wynika, iż jest to wielkoskalowe opracowanie kartograficzne, zawierające aktualne informacje o przestrzennym rozmieszczeniu obiektów ogólnogeograficznych oraz elementach ewidencji gruntów i budynków, a także sieci uzbrojenia terenu: nadziemnych, naziemnych i podziemnych (art. 2 pkt 7 Prawa geodezyjnego i kartograficznego). Z założenia zatem ustawodawcy wynika, że mapa zasadnicza zawiera aktualne informacje o terenie.

Celem opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie jest dokonywanie w trakcie procedury planistycznej aktualizacji opracowań kartograficznych. Podmiot wykonujący projekt planu miejscowego jest zainteresowany jedynie uzyskaniem kopii map zasadniczych, które posłużą jako podkład wykonania rysunku projektu planu. Aktualizację i weryfikację  istniejącej zabudowy i podziałów geodezyjnych dokonano na podstawie przekazanych w wersji elektronicznej przez Zarząd Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ map ewidencyjnych oraz dostępnych w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej zasobów Systemu Informacji Przestrzennej GEOPOZ.
§ 2

Uwaga wniesiona przez osobę fizyczną

1. Treść uwagi: Po zapoznaniu się z wyłożonym do publicznego wglądu wyżej określonym planem z dużym zaniepokojeniem stwierdziłem odstępstwo zapisów tego planu od obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2008 r.

Zgłaszam następujące uwagi do zapisów projektu planu:

1. Niezgodność zapisów planu w stosunku do studium a tym samym naruszenie podstawowej zasady planistycznej – zgodności planu z zapisami studium

a. zmiana przeznaczenia części terenu na potrzeby budownictwa mieszkaniowego wielorodzinnego

b. wprowadzenie centralizacji usług w planowanej zabudowie wielorodzinnej

c. naruszenie istniejącej na tym terenie zabudowy poprzez dopuszczenie zabudowy o wysokości do 12 metrów

d. zlikwidowanie widoku zabytkowego kościoła z osi ulicy Morasko (przesłonięcie przez zabudowę wielorodzinną)

e. brak określenia w słowniczku co rozumiane jest przez wysokość budynku – czy definicja jest tożsama z zapisami § 6 rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie wg brzmienia z Dz. U. Nr 220, poz. 1289 z 2012 r.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: ad 1 a) i b) 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (zatwierdzone uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) określa następujące przeznaczenie terenów dla obszaru objętego projektem planu:

-
tereny wyłączone z zabudowy oznaczone symbolem ZKO – tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze – współtworzące klinowo-pierścieniowy system zieleni

-
tereny przeznaczone pod zabudowę oznaczone symbolem M2n – tereny zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi. Utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie. Na terenach o funkcji mieszkaniowej M2n należy kształtować zabudowę wolno stojącą, preferowana o wysokości do 2 kondygnacji nadziemnych, na działkach o powierzchni około 1000 m2 z dużym udziałem zieleni. Ponadto miejscowo, w celu wykształcenia przestrzeni ośrodkotwórczych, dopuszcza się zabudowę o gabarytach willi miejskich. 

Dodatkowo w części ogólnej Studium, w punkcie zatytułowanym „Kierunki zmian w przeznaczeniu terenów”, podpunkcie „Tereny przeznaczone pod zabudowę”, zapisano, że na terenach mieszkaniowych o określonym rodzaju zabudowy dopuszcza się realizację zabudowy odbiegającej od rodzaju przeważającego na danym terenie, w zakresie umożliwiającym wytworzenie lub dokończenie założenia urbanistycznego, co oznacza możliwość wprowadzenia niewielkich enklaw zabudowy wielorodzinnej wśród zabudowy jednorodzinnej i odwrotnie.

Funkcje usług podstawowych Studium definiuje jako: usługi towarzyszące funkcji mieszkaniowej, jako funkcji podstawowej, tworzące przestrzenie ośrodkotwórcze, obejmujące m.in.: przedszkola, podstawowe usługi handlowe, gastronomiczne, inne nieuciążliwe usługi dla ludności, urządzenia kultury, kościół, a także parki, zieleńce oraz sieć ulic dojazdowych i lokalnych. Natomiast przestrzeń ośrodkotwórczą stanowi, zgodnie ze Studium, obszar o lokalnym znaczeniu w skali miasta, tworzący wraz z obszarami przestrzeni publicznych system powiązań funkcjonalno-przestrzennych, służący zaspokajaniu potrzeb mieszkańców, poprawie ich życia i sprzyjający nawiązaniu kontaktów społecznych oraz ze względu na rolę pełnioną w przestrzeni wymagający specjalnego ukształtowania z priorytetem dla komunikacji pieszej.

W związku z powyższym przeznaczenie terenów w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu jest zgodne z ustaleniami Studium dla tego terenu. Na obszarze objętym projektem planu występuje zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna (oznaczona symbolem 2MW) oraz zamieszkania zbiorowego – zakon Sióstr Misjonarek Chrystusa Króla Dla Polonii Zagranicznej (teren oznaczony symbolem UK). Przedmiotowy projekt planu zakłada kontynuację zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej w formie willi miejskiej, rewitalizację zabytkowego pałacu poprzez określenie jego funkcji jako zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub usługowej, nie uwzględniając istniejącej zabudowy produkcyjnej niezgodnej z ustaleniami Studium i oczekiwaniami mieszkańców. Wprowadzone przeznaczenie terenów ma za zadanie podkreślenie charakteru centrum dawnej wsi Morasko.

ad 1 c) i e) 

Zastosowane w Studium określenia odnoszące się do przeznaczenia, charakteru i wysokości zabudowy odpowiadają zapisom ustawy Prawo budowlane z 7 lipca 1994 r. oraz rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 7 kwietnia 2004 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie. Zatem określona w Studium wysokość budynków niskich – do 12 m nad poziomem terenu lub budynków mieszkalnych – do 4 kondygnacji włącznie – odpowiada zapisom zawartym w wymienionych wyżej przepisach odrębnych. W Studium przyjęto, że określona wysokość zabudowy dotyczy wysokości przeważającej na danym terenie, natomiast na etapie sporządzania planów miejscowych, w wyniku przeprowadzonych analiz przestrzennych, wysokość zabudowy może być lokalnie obniżona lub podwyższona. Przeprowadzone analizy istniejącej zabudowy miały wpływ na wprowadzenie szczegółowych zapisów odnośnie do parametru wysokości budynków wraz z dominantami (m.in. zabytkowego dworu, pałacu, kościoła), natomiast określona dla nowej zabudowy wielorodzinnej wysokość 12 m nie pozostaje w sprzeczności z zapisami Studium oraz nie narusza skali zabudowy dla obszaru objętego projektem planu.

W miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego nie definiuje się pojęć, które określone są w przepisach odrębnych.

ad 1 d)

Głównym założeniem projektowym podczas opracowywania koncepcji zagospodarowania terenu objętego planem było wyeksponowanie i podkreślenie widoków na założenie urbanistyczne dawnej wsi Morasko z terenem zieleni urządzonej w jego centrum. Przy projektowaniu nowego układu komunikacyjnego na terenie objętym projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu zwrócono szczególną uwagę na wykształcenie osi widokowych na  dawny folwark Morasko z zabytkowym dworem, pałacem oraz kościołem pw. Ścięcia św. Jana Chrzciciela, czemu służy zaprojektowany przebieg dróg wewnętrznych oznaczonych symbolami 1KDW, 2KDW i 3KDW.

Skala projektowanej zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej na terenie oznaczonym w projekcie planu symbolem 1MW, o wysokości nie większej niż 12 m w formie wolno stojących willi miejskich, nie przesłoni widoku na zabytkowy kościół o wysokości 20 m z dominantą przestrzenną w formie wieży o wysokości nie większej niż 30 m. Widok na zabytkowy kościół możliwy będzie z istniejących i projektowanych dróg, a willowy układ zabudowy wielorodzinnej nie przyczyni się do jego przesłonięcia. Wykonane analizy przestrzenne oraz wizualizacje dowodzą zachowania istniejących oraz wykształcenia nowych osi widokowych na założenie dworsko-parkowo-pałacowe na obszarze projektu planu. Prezentowane były również w trakcie dyskusji publicznej nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu w dniu 11 marca 2013 r.

Część terenu objętego projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu objęta jest ochroną konserwatorską z uwagi na konieczność zachowania układu urbanistycznego zespołu pałacowo-folwarcznego Morasko, wpisanego do rejestru zabytków decyzją z dnia 14.12.1992 r. nr A 394 oraz budynków indywidualnie wpisanych do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków. Proponowane rozwiązania przestrzenne uzyskały akceptację Miejskiego Konserwatora Zabytków w Poznaniu, który postanowieniami nr 369/2012 z dnia 21 grudnia 2012 r. (znak MKZ-III.6721.7.2012) oraz nr 19/2013 z dnia 22 stycznia 2013 r. (znak KD-II.6721.2.2013.T) uzgodnił projekt przedmiotowego planu, a tym samym uznał wyniki analiz urbanistycznych za słuszne i zgodne ze Studium.

2. Treść uwagi: Sporządzenie projektu planu na mapie nie uwzględniającej nie tylko istniejącej zabudowy ale również podziałów działek.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Zgodnie z art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 2013 r. poz. 21) plan miejscowy sporządza się w skali 1:1000, z wykorzystaniem urzędowych kopii map zasadniczych albo w przypadku ich braku map katastralnych, gromadzonych w państwowym zasobie geodezyjnym i kartograficznym. Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu opracowany został na mapach przekazanych przez Zarząd Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ, w tym mapach ewidencyjnych z 2008 i 2013 r. Na uwadze należy mieć również fakt, iż aktualizacja map zasadniczych przez odpowiednie służby geodezyjne i kartograficzne jest procesem ciągłym, będącym następstwem prowadzenia, a następnie zgłaszania prac geodezyjnych i kartograficznych oraz przekazywania materiałów i informacji powstałych w wyniku tych prac. Wskazać także należy, iż z ustawowej definicji pojęcia mapy zasadniczej wynika, iż jest to wielkoskalowe opracowanie kartograficzne, zawierające aktualne informacje o przestrzennym rozmieszczeniu obiektów ogólnogeograficznych oraz elementach ewidencji gruntów i budynków, a także sieci uzbrojenia terenu: nadziemnych, naziemnych i podziemnych (art. 2 pkt 7 Prawa geodezyjnego i kartograficznego). Z założenia zatem ustawodawcy wynika, że mapa zasadnicza zawiera aktualne informacje o terenie.

Celem opracowania projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego nie jest dokonywanie w trakcie procedury planistycznej aktualizacji opracowań kartograficznych. Podmiot wykonujący projekt planu miejscowego jest zainteresowany jedynie uzyskaniem kopii map zasadniczych, które posłużą jako podkład wykonania rysunku projektu planu. Aktualizację i weryfikację  istniejącej zabudowy i podziałów geodezyjnych dokonano na podstawie przekazanych w wersji elektronicznej przez Zarząd Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ map ewidencyjnych oraz dostępnych w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej zasobów Systemu Informacji Przestrzennej GEOPOZ.
§ 3

Uwaga wniesiona przez osobę fizyczną

Treść uwagi: Wnoszę o wyłączenie z przedmiotowego projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – obszaru położonego po zachodniej stronie ul. Poligonowej, oznaczonego w projekcie planu symbolem ZO. Strefa ZO, izolowana od zasadniczego obszaru objętego planem, obejmuje obszar, który znajduje się poza pasem ochrony o szerokości 200 m określonym w Rozporządzeniu nr 3/07 Wojewody Wielkopolskiego z dnia 10 stycznia 2007 r. w sprawie ustanowienia planu ochrony rezerwatu „Meteoryt Morasko” oraz poza otuliną rezerwatu przyrody ustanowioną w Zarządzeniu nr 5/09 Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu z dnia 17 lipca 2009 r. w sprawie rezerwatu przyrody „Meteoryt Morasko”.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647, poz. 951 i poz. 1445 oraz z 2013 r. poz. 21 i poz. 405) w zw. z art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (...) (Dz. U. Nr 130, poz. 871)  plan miejscowy uchwala rada gminy, po stwierdzeniu jego zgodności z ustaleniami Studium. Głównym kierunkiem zagospodarowania przestrzennego dla obszaru objętego projektem planu wynikającym z ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania są tereny zabudowy mieszkaniowej z usługami podstawowymi oraz tereny wyłączone z zabudowy – tereny otwarte: lasy, doliny rzek i strumieni, jeziora, tereny rolnicze – współtworzące klinowo-pierścieniowy system zieleni. Objęcie granicami projektu planu fragmentu działki nr 207/4, ark. 17, obręb Morasko, określonego w Studium jako teren wyłączony z zabudowy, jest istotne z uwagi na to, iż obszar ten znajduje się poza otuliną rezerwatu przyrody „Meteoryt Morasko”. Uchwalenie dla tego terenu planu miejscowego jest jedyną formą jego ochrony przed zabudową, o co wnioskowała Rada Osiedla Morasko-Radojewo (uchwała Nr 33/I/2012 Zarządu Osiedla Morasko-Radojewo z dnia 14 września 2012 r.). W związku z powyższym część działki nr 207/4, znajdująca się w granicach projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu przeznaczona została pod tereny zieleni otwartej, oznaczone symbolem ZO. Studium jako dokument określający politykę przestrzenną Miasta Poznania nie przewiduje rozwoju zabudowy po zachodniej stronie ulicy Poligonowej.

Ponadto na działkach położonych po zachodniej stronie ul. Poligonowej prowadzona jest już działalność związana z gospodarką odpadami. Dopuszczenie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na terenie oznaczonym w projekcie planu symbolem ZO, może zapoczątkować presję na dopuszczenie wprowadzenia zabudowy nie tylko dla tego terenu, ale również otuliny rezerwatu przyrody „Meteoryt Morasko”, która zaczyna się wzdłuż zachodniej granicy projektu planu.

Zgłoszona uwaga kwestionuje uprawnienia Miasta Poznania do decydowania o przeznaczeniu i zasadach zagospodarowania terenu w drodze aktu prawa miejscowego. Z mocy ustawy gminie przysługuje władztwo planistyczne, które upoważnia organy gminy do kształtowania i prowadzenia polityki przestrzennej.
§ 4

Uwaga wniesiona przez osobę fizyczną

Treść uwagi: Po zapoznaniu się z wyłożonym do publicznego wglądu wyżej określonym planem jako właściciel nieruchomości położonych w jego obszarze i prowadzący działalność gospodarczą na ich terenie jestem zaniepokojony jego zapisami. Zapis planu dopuszcza jedynie lokalizację usług w części centralnej – w zabudowie mieszkaniowej wielorodzinnej nie mówiąc nic o działających w chwili opracowywania planu zakładach usługowych. Wyciągając być może daleko idące wnioski z zapisu § 4 pkt. 2 zakazuje mi jako właścicielowi obiektu usługowego dokonania jego jakiejkolwiek przebudowy lub rozbudowy co narusza moje istniejące prawa – obiekt został wybudowany na podstawie legalnego pozwolenia na budowę w oparciu o istniejące wówczas zapisy dotyczące zagospodarowania przestrzennego terenu, na którym znajdują się moje nieruchomości.

Zgłaszam następujące uwagi do zapisów projektu planu:

1. Dopuszczenie działalności usługowej na działkach usytuowanych wzdłuż głównych ciągów komunikacyjnych

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Projekt planu ma na celu ochronę funkcji mieszkaniowej jako przeznaczenia podstawowego. Zgodnie z art. 3 pkt 2a ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. prawo budowlane budynek mieszkalny to budynek wolno stojący albo budynek w zabudowie bliźniaczej, szeregowej lub grupowej, służący zaspokajaniu potrzeb mieszkaniowych, stanowiący konstrukcyjnie samodzielną całość, w którym dopuszcza się wydzielenie nie więcej niż dwóch lokali mieszkalnych albo jednego lokalu mieszkalnego i lokalu użytkowego o powierzchni całkowitej nieprzekraczającej 30% powierzchni całkowitej budynku. Powyższe dowodzi, że nie ma konieczności wprowadzenia do zapisów projektu planu dopuszczenia funkcji usługowej na terenach zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 

2. Treść uwagi: Dopisanie do punktu 2 w § 4 zdania – Nie dotyczy obiektów wybudowanych legalnie o ile nie spowoduje przekroczenia parametrów zabudowy określonych w zapisach § 5 i 11

Rozstrzygnięcie: uwaga częściowo uwzględniona. 

Uzasadnienie: Zapisowi § 4 pkt 2 nadano brzmienie: „zakaz rozbudowy, nadbudowy i przebudowy istniejących budynków o funkcji niezgodnej z przeznaczeniem terenu, przy czym dopuszcza się zachowanie istniejących funkcji usługowych w budynkach mieszkalnych na terenie 5MN wzdłuż południowej linii rozgraniczającej”.

3. Treść uwagi: W § 11 pkt. 1 dopisanie po słowie „bliźniaczym”, a w szczególnych wypadkach szeregowym

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Zgodnie z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania na terenach przeznaczonych pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, oznaczoną symbolem M2n, należy kształtować zabudowę wolno stojącą, preferowana o wysokości do 2 kondygnacji nadziemnych, na działkach o powierzchni około 1000 m2 z dużym udziałem zieleni. W związku z powyższym w projekcie przedmiotowego planu zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna nie jest intensyfikowana i sankcjonuje się jedynie istniejącą zabudowę mieszkaniową jednorodzinną bliźniaczą celem dokończenia układu urbanistycznego – zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna szeregowa jako niewystępująca na tym terenie nie wpisuje się w charakter założenia urbanistycznego.
§ 5

Uwagi wniesione przez Stowarzyszenie Miłośników Umultowa, ul. Łagodna 4, 61-680 Poznań

1. Treść uwagi: Jako najważniejszy z postulatów uważamy wniosek dotyczący przedłużenia Trasy Średnicowej i tramwaju do północnej granicy miasta (os. Morasko – Radojewo) jako osi komunikacji publicznej. Poprawi to komunikację wewnątrz miasta Poznania oraz wpłynie na zmniejszenie ruchu samochodowego na obszarze byłego zespołu przyrodniczo – krajobrazowego Morasko. Postulujemy, aby przy wylotach do miasta (ul. Meteorytowa, Radojewo) zarezerwowane miejsca typu Park&Ride oraz dla przeładunku ciężkich pojazdów, które niszczą nasze drogi, co widać na przykładzie ulic: Morasko, Jaśkowiaka i Naramowickiej. Uzasadnieniem dodatkowym dla tej inwestycji może być utworzenie w północno – zachodniej części os. Morasko – Radojewo miejsc dla rozwoju działalności turystycznej, rekreacji i wypoczynku – wolne od uciążliwej działalności gospodarczej – które służyłyby mieszkańcom Poznania i turystom.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Treść uwagi nie dotyczy obszaru objętego projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu.

2. Treść uwagi: Postulujemy wybudowanie chodników, wodociągów, kanalizacji na podstawowym układzie komunikacyjnym naszych osiedli tj. wzdłuż ulic: Meteorytowej, Morasko, Jaśkowiaka, Radojewo, Naramowickiej. Domagamy się dostosowania układu ulic i komunikacji miejskiej do potrzeb mieszkańców Moraska – Radojewa i Umultowa, utwardzenia ulic stanowiących dojazd do posesji. W pierwszej kolejności należy dokończyć budowę nawierzchni istniejących dróg z chodnikami oraz ścieżkami rowerowymi, które zaspokoiłyby potrzeby mieszkańców. Ustabilizowanie nawierzchni tych ulic umożliwi dojazd policji, straży pożarnej, karetek pogotowia, bo mieszkańcy do swoich domów i tak muszą dojechać.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Treść uwagi nie dotyczy kwestii regulowanych w planach miejscowych. Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu stwarza jedynie takie możliwości realizacji wnioskowanych kwestii, nie przesądza jednak o ich realizacji.

3. Treść uwagi: Postulujemy wybudowanie placówek oświatowych – przedszkoli, szkół podstawowych, gimnazjum i liceum, których brak dotkliwie odczuwany jest przez mieszkańców obszaru osiedli Morasko – Radojewo i Umultowo (10% powierzchni miasta).

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Treść uwagi nie dotyczy kwestii regulowanych w planach miejscowych. Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu stwarza jedynie takie możliwości realizacji wnioskowanych funkcji, nie przesądza jednak o ich realizacji.

4. Treść uwagi: Postulujemy o przedłużenie ul. Krakowiaków i Górali do granicy miasta. Jest to lokalna droga prowadząca do miejsca urodzenia Wojciecha Bogusławskiego, ojca sceny narodowej, wybitnego Wielkopolanina, a jednocześnie zapomniany ważny szlak turystyczny.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Treść uwagi nie dotyczy obszaru objętego projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu.

5. Treść uwagi: Wnosimy o ochronę obszaru centrum dawnej wsi Morasko, terenu między rezerwatem meteorytowym i ul. Krakowiaków i Górali, poprzez utworzenie tam miejsc dla rozwoju działalności turystycznej, rekreacji i wypoczynku wolnej od uciążliwej działalności gospodarczej (np. gospodarki odpadami komunalnymi). Postulujemy usunięcie z obszaru os. Morasko – Radojewo działalności z zakresu przetwarzania odpadów komunalnych.

Rozstrzygnięcie: uwaga częściowo uwzględniona. 

Uzasadnienie: Częściowe uwzględnienie uwagi wynika z wyznaczenia w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu terenu usług oświaty, sportu i rekreacji, oznaczonego symbolem UO/US, terenów zielni otwartej oraz zieleni otwartej i wód powierzchniowych (oznaczone symbolami ZO, 1ZO/WS i 2ZO/WS), a także terenu zieleni urządzonej. Ponadto projekt planu nie sankcjonuje działalności gospodarczej związanej z gospodarką odpadami, niezgodnej z ustaleniami Studium i oczekiwaniami mieszkańców. Projekt planu reguluje niektóre kwestie, o które wnioskuje Stowarzyszenie.

6. Treść uwagi: Wnosimy o usunięcie z zapisów studium tzw. Widelca moraskiego. Wnosimy o skierowanie ruchu tzw. „śmieciarek” drogą po granicy Poznania i Suchego Lasu.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Treść uwagi nie dotyczy projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” Morasko Centrum w Poznaniu. W miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego nie można wprowadzać wprost zapisu o usunięciu obiektów. Ponadto miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego nie zajmuje się kwestiami organizacji ruchu, a tym samym nie może regulować przebiegu tras „śmieciarek”.
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