STANOWISKO NR LIV/818/VI/15/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 9 lipca 2013r.
	w sprawie
	upamiętnienia ofiar Rzezi Wołyńskiej


        Rada Miasta Poznania, w 70-tą rocznicę rzezi na Wołyniu i w Małopolsce Wschodniej, wspomina i składa hołd dziesiątkom tysięcy Polaków oraz obywateli polskich innych narodowości, zamordowanych, okaleczonych, ograbionych oraz zmuszonych do opuszczenia swoich domów i gospodarstw na Kresach Południowo-Wschodnich Rzeczypospolitej Polskiej. 

        Padli oni ofiarą ludobójczych mordów, dokonanych przez kierujących się zbrodniczą ideologią członków Organizacji Ukraińskich Nacjonalistów oraz Ukraińskiej Powstańczej Armii – często zamieszkujących te same wsie i osady. 

        Pamiętając o ofiarach ludobójstwa, jednocześnie z wdzięcznością wspominamy tych Ukraińców, którzy – z narażeniem życia własnego i swoich bliskich – ratowali polskich sąsiadów. 

        Wobec tego, że przez kilkadziesiąt lat, tragiczne okoliczności tych wydarzeń nie były obiektywnie badane i przedstawiane – wyrażamy przekonanie, że jedynie pełne wyjaśnienie tej zbrodni oraz godne upamiętnienie jej ofiar – mogą stanowić fundament trwałego porozumienia pomiędzy Rzecząpospolitą Polską a Republiką Ukrainy.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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