UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIII/980/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 25 lutego 2014r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Bukowskiej, Złotowskiej i Perzyckiej" w Poznaniu.


Przedmiotowy obszar, o powierzchni około 55,2 ha, położony jest w zachodniej części miasta. Obejmuje tereny położone w okolicy ulic: Bukowskiej, Złotowskiej oraz Perzyckiej. 

Dla analizowanego obszaru obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Ławica 4” (uchwała Rady Miasta Poznania Nr VIII/62/VI/2011 z dnia 22 marca 2011 r.).

Prezydent Miasta Poznania na spotkaniu z Zastępcami, Sekretarzem i Skarbnikiem polecił Miejskiej Pracowni Urbanistycznej przystąpienie do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla wyżej określonego terenu.

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.

W obowiązującym „Studium …” przedmiotowy obszar znajduje się w strefie E4 - Ławica, Marcelin, Pogodno, Junikowo, Plewiska i obejmuje tereny: wyłączone z zabudowy, oznaczone symbolem ZOL - tereny otwarte położone poza klinowo-pierścieniowym systemem zieleni - tereny leśne i do zalesień; przeznaczone pod zabudowę, oznaczone symbolem M2n - tereny zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi. Utrzymuje się istniejące funkcje ogólnomiejskie; przeznaczone pod zabudowę, oznaczone symbolem M2n/U2n - tereny zabudowy niskiej, mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi / z dopuszczeniem terenów zabudowy niskiej w zieleni, o funkcji usługowej; teren drogi publicznej oznaczony symbolem kZ.080 - ulica Złotowska na odcinku od Malwowej do Bukowskiej.

Opracowywany plan będzie miał na celu rozważenie możliwości ewentualnej likwidacji dwóch terenów dróg wyznaczonych w obowiązującym mpzp, umożliwienie odprowadzania ścieków do szczelnych zbiorników bezodpływowych oraz stworzenie zapisów wyznaczających parametry dla zrealizowanej już zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej w rejonie ulic Złotowskiej i Miastkowskiej.

Zgodnie z pismem AQUANET Spółka Akcyjna z dnia 16 kwietnia 2013 roku analizowany teren nie jest przewidziany w Programie inwestycyjnym na lata 2012-2021 do realizacji brakującego uzbrojenia kanalizacyjnego.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący RMP
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