UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIII/981/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 25 lutego 2014r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „w rejonie ulic Bóżniczej i Północnej” w Poznaniu.


1.
Obszar obejmuje teren ograniczony ulicami: Garbary (poza granicą planu), ul. Grochowe Łąki, ul. Bóżniczą (poza granicą planu), ul. Małe Garbary (poza granicą planu), ul. Wolnica (poza granicą planu), ul. Działową, ul. Święty Wojciech, ul. ks. Józefa (poza granicą planu), ul. Północną (poza granicą planu). Powierzchnia terenu objętego planem wynosi 15,5 ha.

2.
Składowe elementy tego terenu stanowią: 

a)
tereny poprzemysłowe Rzeźni Poznańskiej i Polmosu;

b)
wzgórze św. Wojciecha z zabytkowym kościołem św. Wojciecha; 

c)
historyczna zabudowa kamienicami w rejonie ul. Działowej  i ul. Św. Wojciech.

3.
Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „w rejonie ulic Bóżniczej i Północnej” pozwoli na:

a)
stworzenie rozwiązania urbanistycznego, którego wartościowe elementy składowe, zachowując swoją autonomię, wykreują spójną kompozycję;

b)
sformułowanie dla tego obszaru szczegółowych rozwiązań funkcjonalno-przestrzennych;

c)
zgodną z wytycznymi konserwatorskimi ochronę wartości kulturowych;

d)
zachowanie ważnej dla miasta przestrzeni publicznej ze szczególnym uwzględnieniem istniejących terenów w rejonie kościoła św. Wojciecha;

e)
uporządkowanie terenów poprzemysłowych Rzeźni Poznańskiej i Polmosu.

4.
W celu usprawnienia prowadzonej procedury planistycznej Prezydent Miasta Poznania polecił dopuścić w uchwale o przystąpieniu do sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego terenu „w rejonie ulic Bóżniczej i Północnej” w Poznaniu możliwości podzielenia obszaru objętego planem na części.

5.
Wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium i stwierdzono, iż przewidywane zamierzenia można uznać za zgodne ze „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (przyjętym uchwałą Nr XXXI/299/V/08 z dnia 18 stycznia 2008 r).

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący RMP









(-) Grzegorz Ganowicz
















