Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LXIII/983/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 25 lutego 2014r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania

o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru GRUNWALD część D w Poznaniu

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647, poz. 951 i poz. 1445 oraz z 2013 r. poz. 21, poz. 405 i poz. 1238) rozstrzyga się, co następuje:

§ 1

Uwaga wniesiona przez osobę fizyczną. 

Treść uwagi: zapisanie w momencie tworzenia planów zagospodarowania przestrzennego, jakie będą sankcje za omijanie uchwalonych przepisów.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Uwaga wykracza poza zakres regulacji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
§ 2

Uwagi wniesione przez osobę fizyczną.

1. Treść uwagi: ustalenie wysokości budynków mieszkalnych, mieszkalno-usługowych lub usługowych jako nie większą niż 12,0 m.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Większość budynków na obszarze planu ma wysokość nie większą niż 9,0 m, w związku z powyższym nie widzi się uzasadnienia dla podnoszenia wysokości zabudowy tylko dlatego, że występują pojedyncze wyższe budynki, mogłoby to doprowadzić do niekorzystnej sytuacji z punktu widzenia utrzymania ładu przestrzennego. Dodatkowo podkreślić należy, że przedmiotowy teren zgodnie ze wskazaniem Miejskiego Konserwatora Zabytków „...tworzy osiedle willowe, którego charakter należy bezwzględnie zachować. W przypadku nowych inwestycji należy utrzymać istniejącą linię zabudowy oraz gabaryty willi (maksymalnie 2-3 kondygnacji). Jednakże do projektu planu wprowadzono zapis o dopuszczeniu zachowania z możliwością przebudowy istniejących budynków o wysokości przekraczającej ustaloną w mpzp.
2. Treść uwagi: ustalenie powierzchni zabudowy działek budowlanych do granicy działki.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Przedmiotowy teren zgodnie ze wskazaniem Miejskiego Konserwatora Zabytków „...tworzy osiedle willowe, którego charakter należy bezwzględnie zachować. W przypadku nowych inwestycji należy utrzymać istniejącą linię zabudowy oraz gabaryty willi (maksymalnie 2-3 kondygnacji). Dopuszczenie lokalizacji zabudowy do granicy działki budowlanej doprowadzić może do powstania zabudowy szeregowej na przedmiotowym obszarze, co byłoby sprzeczne ze wskazaniami konserwatorskimi, o zachowaniu charakteru osiedla.
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