UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXIV/1022/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 kwietnia 2014r.
	w sprawie
	zatwierdzenia protokołu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania z kontroli Biura Euro 2012 Urzędu Miasta Poznania


    Komisja Rewizyjna Rady Miasta Poznania, realizując plan kontroli na 2013 r. zatwierdzony uchwałą Nr XLV/695/VI/2013 z dnia 5 lutego 2013 r. oraz plan kontroli na 2014 r. zatwierdzony uchwałą Nr LXII/976/VI/2014 z dnia 28 stycznia 2014 r., przeprowadziła kontrolę Biura Euro 2012 Urzędu Miasta Poznania. W jej wyniku na posiedzeniu 22 stycznia 2014 r. przyjęła protokół kontroli, który następnie zgodnie z § 10 ust. 3 Regulaminu Komisji Rewizyjnej został pismem z 28 stycznia 2014 r. doręczony Prezydentowi Miasta Poznania. Po podpisaniu protokołu Prezydent Miasta Poznania pismem z dnia 25 lutego 2014 r. przesłał go Komisji Rewizyjnej nie wnosząc do niego zastrzeżeń.

    4 marca 2014 r. Komisja Rewizyjna przekazała Przewodniczącemu Rady Miasta Poznania protokół kontroli wraz z projektem uchwały w sprawie jego zatwierdzenia, wykonując w ten sposób zobowiązanie wynikające z § 10 ust. 8 Regulaminu Komisji Rewizyjnej. Kolejnym etapem jest przyjęcie przez Radę Miasta Poznania uchwały w sprawie kontroli, która dotyczy w szczególności zatwierdzenia wniosków i zaleceń pokontrolnych.

    W oparciu o normę prawną zawartą w art. 18 a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. Z 2013 r., poz. 594, z późniejszymi zmianami), Rada Miasta Poznania kontroluje działalność Prezydenta Miasta Poznania, miejskich jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych miasta i w tym celu powołuje Komisję Rewizyjną. Natomiast Komisja Rewizyjna realizuje kontrole na podstawie rocznego planu kontroli zatwierdzonego uchwałą przez Radę Miasta Poznania, a także zgodnie z Regulaminem Komisji Rewizyjnej stanowiącym załącznik Nr 5 do uchwały Nr LXXX/1202/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie Statutu Miasta Poznania.
     W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Rady Miasta Poznania

(-) Szymon Szynkowski vel Sęk















