STANOWISKO NR LXVI/1053/VI/20/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 29 kwietnia 2014r.
	w sprawie
	świadczeń dla opiekunów osób z niepełnosprawnościami


        W nawiązaniu do protestów rodziców i opiekunów osób z niepełnosprawnościami, Rada Miasta Poznania pragnie wyrazić ubolewanie wobec faktu, iż niezwykle ważne sprawy środowiska osób z niepełnosprawnościami nie zostały kompleksowo rozwiązane przez żaden z dotychczasowych rządów , a załatwiane są dopiero w efekcie głośnego protestu,  w trybie doraźnym, bez kształtowania dalekosiężnej wizji działań państwa w tej istotnej sferze społecznej .

        Świadczenia pielęgnacyjne, wokół których toczy się obecnie debata, przeznaczone są na bieżące wydatki rodzin osób z niepełnosprawnościami i stanowią rekompensatę za rezygnację przez jednego z rodziców z pracy zawodowej na rzecz opieki nad osobą z niepełnosprawnościami (zwykle jest to dziecko). Świadczenie pielęgnacyjne nie ma zatem na celu rekompensowania kosztów rehabilitacji i leczenia. Jako takie, świadczenie to realizuje jedynie część potrzeb osób z niepełnosprawnościami.


        Z zadowoleniem przyjmujemy aktualne podniesienie kwoty świadczenia pielęgnacyjnego (oraz obietnice kolejnych jego podwyżek), które w naszej opinii powinno być równe płacy minimalnej, jako świadczenie wypłacane w miejsce wynagrodzenia za pracę zawodową. 

        Jednocześnie jednak pragniemy podkreślić, iż środki na podwyżki świadczeń nie mogą pochodzić z funduszy przeznaczonych na rehabilitacje osób z niepełnosprawnościami, w szczególności ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych . Źródłem finansowania nie mogą być też budżety samorządów, ani fundusze przekazywane samorządom na rehabilitację osób z niepełnosprawnościami. Świadczenie pielęgnacyjne, środki PFRON oraz budżety samorządów, stanowią wsparcie dla osób z niepełnosprawnościami, jednak służą zaspokajaniu różnych potrzeb, w tym opieki i rehabilitacji. Zmniejszenie środków na rehabilitację - ruchową, społeczną i zawodową - na rzecz opieki (lub odwrotnie) prowadzić będzie do powstawania nowych problemów i obniży standardy opieki, jaką państwo wspiera osoby z niepełnosprawnościami.

        Wyrażamy głęboką nadzieję, iż protest rodziców i opiekunów osób z niepełnosprawnościami zmobilizuje Rząd i Parlament RP do prac nad kompleksowym rozwiązaniem problemu opieki nad osobami z niepełnosprawnością. Polska potrzebuje systemu wsparcia osób z niepełnosprawnościami, który pozwoli kolejnym pokoleniom ich rodziców i opiekunów na kontynuowanie pracy zawodowej i kariery. 

        Zgłaszamy zatem gotowość do współpracy w pracach nad takim kompleksowym systemem opieki. Z umiarkowanym optymizmem powitaliśmy propozycję Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie utworzenia okrągłego stołu do spraw niepełnosprawności. Samorząd Miasta Poznania deklaruje chęć udziału w tej i podobnych inicjatywach, licząc, że doprowadzą one do realnych zmian w prawie.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz













































PAGE  

