UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVIII/1092/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 10 czerwca 2014r.
	w sprawie
	skargi ECAL Sp. z o.o.na Prezydenta Miasta Poznania


        Skarga ECAL Sp. z o.o. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 8 kwietnia 2014 r. Przedmiotem skargi jest zarzut nielegalnej odmowy przyznania Spółce dotacji z tytułu prowadzenia placówki oświatowo wychowawczej.

       Przewodniczący Rady Miasta w dniu 10 kwietnia 2014 r. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz przekazał skargę Komisji Oświaty i Wychowania  Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 15 maja 2014 r. 

       Skarżąca podniosła w skardze, że złożyła we właściwym organie wniosek o wpis placówki do ewidencji szkół i placówek niepublicznych uzyskując wpis w przewidzianym prawem terminie, jednak Prezydent Miasta Poznania odmówił udzielenia dotacji powołując się na art. 15 ustawy z dnia 13 czerwca 2013 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty. Zdaniem Skarżącej Prezydent Miasta Poznania wskazał błędną podstawę prawną odmowy. Cytowany przepis daje bowiem organowi możliwość zmiany terminu przyznania dotacji, a nie odmowy jej przyznania. W ocenie Skarżącej przyznanie dotacji w niniejszym przypadku jest obligatoryjne i organ nie ma możliwości stosowania tzw. "uznania administracyjnego". Skarżąca zarzuciła Prezydentowi nadużywanie prawa poprzez bezustanne odmowy przyznania Skarżącej dotacji.

        Prezydent Miasta Poznania, w dniu 22 kwietnia wyjaśnił, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy z dnia 13 czerwca 2013 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 827z późn. zm.) dotacja może być udzielona pod warunkiem, że osoba prowadząca niepubliczne przedszkole poda organowi właściwemu do udzielenia dotacji planowaną liczbę uczniów do dnia 30 września roku poprzedzającego rok udzielenia dotacji.  W dniu 30 września 2013 r., kiedy wnioskodawca złożył wniosek o dotację, w ewidencji szkół i placówek niepublicznych Miasta Poznania nie figurowała placówka założona przez Skarżącą. Z orzecznictwa NSA wynika, że zaświadczenie o wpisie do ewidencji to podstawowe wymaganie, które musi spełnić podmiot ubiegający sie o dotację z budżetu organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego. (por. Wyrok z dnia 27 marca 2013 r., sygn. akt: II GSK 2389/11). Ponadto wniosek o rejestrację składać winna osoba prowadząca przedszkole. Dana osoba (fizyczna, bądź prawna) staje się organem prowadzącym dopiero po uzyskaniu wpisu do ewidencji. W dniu składania wniosku o dotację, tj. 30 września 2013 r. Skarżąca nie była organem prowadzącym przedmiotową placówkę, a przedszkole to nie było wpisane do ewidencji szkół i placówek niepublicznych Miasta Poznania. W tym dniu Skarżąca rozpoczęła dopiero proces rejestracji przedszkola, wpis uzyskano w dniu 30 października 2013 r. Zgodnie z art. 82 ust.2 pkt 1 ustawy o systemie oświaty zgłoszenie do ewidencji zawiera "oznaczenie osoby zamierzającej prowadzić szkołę lub placówkę". Zatem w dniu 30 września 2013 r. w momencie zgłaszania wniosku o wpis do ewidencji i jednoczesnego wniosku o dotację, osoba ta nie była jeszcze organem prowadzącym placówkę, a tym samym nie była uprawniona do złożenia wniosku o dotację. Powyższe powody stanowiły przyczynę odmowy udzielenia dotacji.

        Po odmowie Skarżąca wystąpiła ponownie do Prezydenta Miasta Poznania z ponowną prośbą o udzielenie dotacji, na podstawie art. 15 ustawy z dnia 13 czerwca 2013 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw, dopuszczającego wyrażenie zgody na odstąpienie od wskazanego powyżej terminu. Skarżąca powoływała ważny interes publiczny, którego ostatecznie nie sformułowała oraz nowatorski program, którego nie przedstawiła.

        Skarżąca została poinformowana o ok. 600 wolnych miejscach w poznańskich przedszkolach w tym niepublicznych i w świetle powyższego oraz nieudowodnienia przez Skarżącą ważnego interesu publicznego Prezydent Miasta Poznania nie wyraził zgody na odstąpienie od rzeczonego terminu.

        Komisja Oświaty i Wychowania po zbadaniu skargi na posiedzeniu w dniu 15 maja 2014 r. uznała, że odmowa przyznania dotacji spowodowana była względami formalnymi i nie dopatrzyła się w działaniach Prezydenta Miasta Poznania nieprawidłowości. W świetle powyższego, podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                                                                      Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania 

                                                                                        Rady Miasta Poznania

                                                                                        (-)  Jan Chudobiecki















