UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXI/1102/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 lipca 2014r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ul. Milczańskiej" w Poznaniu.


Podjęcie niniejszej uchwały jest wynikiem głosów wspólnot mieszkaniowych z ulicy Milczańskej i ma na celu - poprzez prace urbanistyczne oraz aprobatę zainteresowanych stron - stworzyć szansę wypracowania optymalnego rozwiązania przebiegu planowanej ul.Nowej Milczańskiej (nim rozpocznie się jej budowa), korzystnej z punktu widzenia społecznego (warunki zamieszkania, elementy przyrodnicze), inwestycyjnego (uwzględniającego zobowiązania finansowe i prawne podejmowanych w tym rejonie inwestycji) oraz skutków ekonomicznych, szczególnie dla Miasta Poznania.  

Warto zaznaczyć, iż w okresie uchwalania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla tego obszaru (,,Rataje-Łacina” - część A) w roku 2006, teren ten nie był objęty działaniem jednostki pomocniczej Miasta, co w jakiejś mierze powodowało, iż mieszkańcy nie mieli, w takim stopniu jak obecnie, możliwości społecznych wyrażenia swoich propozycji dla rozwiązań układu drogowego w rejonie ulicy Milczańskiej. W trakcie procedury uchwalania planu nie przeprowadzono konsultacji społecznych, które wprowadzone zostały dopiero jako standardowy element postępowania kilka lat później.

Zakładając niezbędną otwartość wszystkich stron zainteresowanych poszukiwaniem innego przebiegu planowanej Nowej Miliczańskiej, uwzględniającej aspekty związane z warunkami zamieszkania lokalnych wspólnot mieszkaniowych, obsługę komunikacyjną obszaru, a także zgodę inwestora Galerii Łacina (będącego stroną umowy partycypacyjnej z Miastem Poznań dotyczącej budowy układu drogowego w rejonie Rataj-Łaciny) na wypracowanie satysfakcjonującego przebiegu Nowej Milczańskiej (bez ryzyka negatywnych skutków finansowych dla stron, w tym Miasta), podjęcie przedstawionej uchwały jest zasadne.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















