UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR VIII/56/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 marca 2015r.
	w sprawie
	skargi M.K. na Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu


Skarga M.K.. na Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta w dniu 23 stycznia 2015 r. Przedmiotem skargi jest zarzut bezprawnego ograniczenia korzystania z komputera oraz ładowania telefonów komórkowych na terenie biblioteki. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Kultury i Nauki, która rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 26 lutego 2015 r. Jednocześnie wystąpił do Dyrektora Biblioteki Raczyńskich o wyjaśnienia w sprawie, które wpłynęły do Rady Miasta w dniu 9 lutego 2015 r.  

Dyrektor Biblioteki Raczyńskich wyjaśniła, że ograniczenie czasu korzystania z części komputerów wynika z zapisu obowiązującego Regulaminu Biblioteki. Ograniczenie czasowe wprowadzono z konieczności zapewnienia wszystkim czytelnikom możliwości skorzystania z tej usługi. Ponadto wyjaśniła, że osoby piszące prace i poszukujące informacji katalogowych mogą korzystać bez limitu czasowego z 8 stanowisk komputerowych, na poziomie Informatorium w nowym gmachu Biblioteki.

Odnosząc się do zarzutu bezprawnego zakazu ładowania telefonów komórkowych przez czytelników Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że zakaz ten  również wynika z postanowień Regulaminu Biblioteki. Wskazała, że czytelnicy korzystający z laptopów mogą podłączać swoje urządzenia do Internetu poprzez wypożyczany kabel sieciowy. Zakaz dotyczy ładowania prywatnych telefonów komórkowych, których funkcjonowanie nie jest niezbędne dla korzystania ze zbiorów i usług bibliotecznych i obejmuje również pracowników Biblioteki.

Komisja po dodatkowym wysłuchaniu Skarżącego i Dyrektor Biblioteki uznała zarzuty skargi za bezzasadne. Uznano, że opisane w skardze zakazy obowiązują na podstawie Regulaminu Biblioteki Raczyńskich, do którego przestrzegania czytelnik zobowiązuje się wypełniając kartę zapisu do Biblioteki.   

W świetle powyższego uznaje się  skargę za bezzasadną, a zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                                                       Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki

                                                                    Rady Miasta Poznania

                                                                   (-) Antoni Szczuciński















