UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR VIII/57/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 marca 2015r.
	w sprawie
	skargi I.R. na Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu


Skarga I.R. na Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta w dniu 6 lutego 2015 r. Przedmiotem skargi jest zarzut braku odpowiedzi Dyrektora Biblioteki na pismo Skarżącej z dnia 1 września 2014 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Kultury i Nauki, która rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 26 lutego 2015 r. Jednocześnie wystąpił do Dyrektora Biblioteki Raczyńskich o wyjaśnienia w sprawie.

Skarżąca podnosi w skardze, że w dniu 1 września 2014 r. wystąpiła do Dyrektorki Biblioteki Raczyńskich w sprawie zwiększenia liczby stanowisk komputerowych, dostępności dla osób niepełnosprawnych oraz dostępu do prasy w Filii Biblioteki przy ul. Galileusza.

Do dnia rozpoznawania skargi przez Komisję Kultury i Nauki Dyrektor Biblioteki Raczyńskich nie złożyła wyjaśnień w sprawie. Obecna na posiedzeniu Komisji Dyrektor Biblioteki przyznała, że list Skarżącej pozostawiono bez odpowiedzi do dnia rozpatrywania skargi.

W świetle powyższych informacji Komisja uznała, że zarzut skargi znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za zasadną Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                                                               Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki 

                                                                              Rady Miasta Poznania

                                                                              (-) Antoni Szczuciński 















