UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XV/123/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 lipca 2015r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Paderewskiego - Szkolna” w Poznaniu.


1. 
Obszar objęty uchwałą położony jest w rejonie ulic Szkolnej i Paderewskiego w Poznaniu. Stanowią go działki nr 50 i 51, ark. 27, obręb Poznań, o łącznej powierzchni 388 m2. Działki znajdują się w kwartale zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej oraz zabudowy usługowej.

2. 
Przedmiotowy obszar objęty jest granicami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „U zbiegu ulic Szkolnej i Paderewskiego” w Poznaniu (uchwała Nr LXXX/1203/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 9 listopada 2010 roku; Dz. Urz. Woj. Wlkp. z dnia 22 lutego 2011 r. Nr 39, poz. 740).

3. 
Do analizy przystąpiono na wniosek właściciela działek w sprawie zmiany zapisów obowiązującego planu. Intencją wnioskodawcy jest wprowadzenie zmian, które dotyczą geometrii dachów, powierzchni zabudowy, powierzchni biologicznie czynnej, a także likwidacji wewnętrznej linii zabudowy.

4. 
Przystąpienie do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „U zbiegu ulic Szkolnej i Paderewskiego” w Poznaniu umożliwi określenie zasad zagospodarowania terenu, uporządkowanie i zdefiniowanie zasad jednolitego kształtowania przedmiotowego terenu, ochronę terenów cennych kulturowo, umożliwi racjonalne zagospodarowanie nieruchomości.

5. 
Dla terenu objętego planem wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium.

Na podstawie powyższych analiz Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami obecnie obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.), według którego ww. obszar jest wskazywany jako teren przeznaczony pod zabudowę, oznaczony symbolem MW/U, tj. teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub zabudowy usługowej.

W związku z powyższym przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Paderewskiego – Szkolna” w Poznaniu należy uznać za uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















