STANOWISKO NR XV/155/VII/4/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 lipca 2015r.
	w sprawie
	podjęcia inicjatywy ustawodawczej mającej na celu umożliwienie skutecznej walki z tzw. dopalaczami


Rada Miasta Poznania zwraca się do Rady Ministrów z apelem o podjęcie inicjatywy ustawodawczej, mającej na celu skuteczną walkę ze środkami zastępczymi w stosunku do substancji narkotykowych, tzw. dopalaczami.

Rada Miasta Poznania wyraża opinię, że upowszechnianie się użycia środków zastępczych, zwłaszcza wśród młodych ludzi, stanowi poważne zagrożenie zdrowia i bezpieczeństwa publicznego, a także prowadzi do wzrostu przestępczości i rozwoju zorganizowanych grup przestępczych.


Rada Miasta Poznania proponuje rozważenie następujących zmian:

1.
Wprowadzenie do Ustawy o Przeciwdziałaniu Narkomanii prócz środków odurzających i substancji psychotropowych pojęcia analogu strukturalnego*, który swoją definicją obejmował będzie substancje wykorzystywane w dopalaczach a nie ujęte w załącznikach do Ustawy, a także umocowanie w przepisach wykonawczych tej Ustawy odpowiedzialności karnej za handel, posiadanie, udzielanie i wytwarzanie wspomnianych analogów.

2.
Wprowadzenia zapisu w Ustawie o Swobodzie Działalności Gospodarczej możliwości cofnięcia pozwoleń na prowadzenie działalności gospodarczej dla podmiotów, u których ujawniono sprzedaż analogów strukturalnych w postaci dopalaczy

3.
Podjęcie próby dokonania zmian w Kodeksie Karnym w zakresie art. 165&1 pkt. 2 k.k. tj. (…) sprowadzenia niebezpieczeństwa dla życia i zdrowia wielu osób poprzez wprowadzenie do obrotu szkodliwych substancji (…) w celu stosowania go wobec osób, podmiotów gospodarczych, które zajmują się dystrybucją dopalaczy.

4.
Modyfikację art. 44b ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii oraz art. 52a ust. 1 tej samej ustawy, tak aby osoby posiadające środki zastępcze miały świadomość, iż może grozić im za to odpowiedzialność prawna. Aktualna treść  art. 44b ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii brzmi następująco: - „Zakazuje się wytwarzania i wprowadzania do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej środków zastępczych”. Natomiast art. 52a ust. 1 tej samej ustawy – „Kto wytwarza bądź wprowadza do obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej środek zastępczy podlega karze pieniężnej w wysokości od 20.000 zł do 1.000.000 zł”.

5.
Modyfikację zapisu dotyczącego miejsca wprowadzenia środków zastępczych do obrotu. Obecnie sankcjonowane jest wprowadzanie środków zastępczych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, natomiast odpowiedzialność prawna teoretycznie nie dotyczy przywozu środków zastępczych z zagranicy, a także wysyłania środków zastępczych przez obywatela Polski do innego kraju.

*Analog strukturalny – „związek chemiczny zawierający taką samą strukturę chemiczną lub jej fragment, jaki zawarty jest w środku odurzającym lub substancji psychotropowej i porównywanym analogu, przy czym struktura ta determinuje określone właściwości fizyko-chemiczne i aktywność farmakologiczną tych związków chemicznych..”

Rada Miasta Poznania zobowiązuje Przewodniczącego Rady do przekazania powyższego stanowiska Radzie Ministrów.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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