UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XV/156/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 lipca 2015r.
	w sprawie
	skargi R.K. na Prezydenta Miasta Poznania


Skarga p. R.K. wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 13 maja 2015 r. Przedmiotem skargi jest j brak nadzoru nad MPGM SA. Skarżący wskazuje, że zwracał się do Biura Nadzoru UMP o podjęcie działań nadzorczych wobec spółki w celu spowodowania zaprzestania przez nią działalności zarządczej wobec komunalnego zasobu mieszkaniowego miasta. W ocenie Skarżącego spółka zarządza wspólnotami mieszkaniowymi chociaż utraciła w 2013 r. status administratora komunalnego, a Prezydent Miasta nielegalnie toleruje tę działalność. (wskazano niezgodność z uchylonym już przepisem art. 190 ustawy)

Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, która rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 10 lipca 2015 r. Materiały wyjaśniające w sprawie skargi wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 22 czerwca 2015 r. 

W odpowiedzi Prezydent Miasta odnosząc się do zarzutów skargi wskazał, że MPGM SA nie jest obecnie zarządcą budynków i lokali komunalnych. Zarządcą wybranym w toku postępowania przetargowego jest Zespół Zarządców Nieruchomości Sp. z o.o. aczkolwiek postępowanie nie obejmowało zarząd częściami wspólnymi nieruchomości będących własnością wspólnot mieszkaniowych.

Wskazał również, że w przypadku małych wspólnot mieszkaniowych zarząd nieruchomością wspólną odbywa się na podstawie przepisów KC i KPC o współwłasności, natomiast członkowie dużej wspólnoty maja obowiązek podjąć uchwałę o wyborze zarządu. Właściciele lokali mogą określić sposób zarządzania nieruchomością wspólną, a w szczególności powierzyć zarząd osobie fizycznej lub prawnej w drodze uchwały.  Zatem każda wspólnota mieszkaniowa może powierzyć zarząd nieruchomością wspólną, zawierając stosowna umowę i nie stoi to w sprzeczności z ustawą o gospodarce nieruchomościami (szczególnie z jej art. 185 ust. 2).

Prezydent wskazał, że MPGM SA prowadzi na wolnym rynku działalność polegającą na zarządzie częścią wspólną nieruchomości. Zatem każdy podmiot będący właścicielem nieruchomości może swobodnie powierzyć spółce zarząd swoją częścią wspólną nieruchomości. Prezydent Miasta nie ma uprawnień aby ingerować w zawarte umowy o zarząd nieruchomościami. Nie ma także podstaw do unieważnienia umów zawartych przez wspólnoty mieszkaniowe, w których Miasto jest jednym z właścicieli lokali.

Należy zatem wskazać odrębność zarządzania nieruchomościami komunalnymi i zarząd częściami wspólnymi nieruchomości należących do wspólnot mieszkaniowych, powierzony na zasadzie swobody zawierania umów.

Komisja może potwierdzić odrębność tych stosunków prawnych – w razie potwierdzenia, w mojej ocenie działania Prezydenta Miasta nie stoją w sprzeczności z obowiązującymi przepisami, co wskazuje na bezzasadność zarzutu skargi

W świetle powyższego uznaje się  skargę za bezzasadną, a zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















