UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XVI/184/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 września 2015r.
	w sprawie
	skargi B.G. na Dyrektora Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo- Leczniczym przy ul. Szwajcarskiej 3 w Poznaniu 


       Skarga B.G. na  Dyrektora Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo- Leczniczym przy ul. Szwajcarskiej 3 w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta w dniu 31 marca 2015 r. Przedmiotem skargi jest naruszenie zasad gospodarności i praworządności podczas oddawania do korzystania powierzchni szpitalnej w Wielospecjalistycznym Szpitalu Miejskim im. Jana Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym z siedzibą przy ul. Szwajcarskiej 3 w Poznaniu. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 1 kwietnia 2015 r. przekazał skargę do zbadania i przedstawienia Radzie Miasta projektu uchwały w przedmiotowej sprawie Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. Komisja rozpoznała skargę na posiedzeniu w dniu 8 września 2015 r. Równocześnie Przewodniczący Rady wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie, zobowiązując organ do ich przedłożenia w terminie 7 dni od otrzymania wezwania pod rygorem możliwości rozpatrzenia skargi na podstawie materiałów złożonych przez Skarżącego. 

        Termin złożenia przez Prezydenta Miasta Poznania wyjaśnień upłynął w dniu 8 kwietnia 2015 r., jednak do dnia rozpoznania skargi tj. do 8 września 2015 r. Prezydent nie złożył wyjaśnień w sprawie. Pismami z dnia 8 kwietnia, 21 maja, 30 czerwca oraz 4 września 2015 r. Prezydent jedynie informował Radę o braku możliwości złożenia wyjaśnień z zachowaniem terminów wskazanych w Kodeksie postępowania administracyjnego, każdorazowo powołując jako przyczynę zwłoki trwające w sprawie postępowanie wyjaśniające, narażając jednocześnie Radę Miasta na zarzut przewlekłości postępowania.

        Komisja uznała, iż z uwagi na faktyczny brak działania Prezydenta Miasta Poznania w sprawie, zasadnym jest skorzystanie z zapisu § 50 Regulaminu Rady Miasta, stanowiącego załącznik do Statutu Miasta Poznania, w myśl którego w razie nieotrzymania wyjaśnień we wskazanym przez Przewodniczącego terminie skarga może zostać rozpatrzona na podstawie materiałów złożonych przez skarżącego. Z przedmiotowych materiałów wynika, iż we wspomnianym Szpitalu w stosunku do różnych najemców powierzchni szpitalnych stosowane są różne tryby zawierania umów najmu i różne cenniki wynajmowanych powierzchni, co nie znajduje w ocenie Skarżącego uzasadnienia.

   W świetle powyższych ustaleń Komisja uznała, że zarzut skargi znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za zasadną. Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                           Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

                                                                 Rady Miasta Poznania 

                                                                (-)  Tomasz Lewandowski 















