UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XIX/238/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 listopada 2015r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Garbary i Wszystkich Świętych” w Poznaniu. 


Przedmiotowy teren położony jest w centrum miasta, w rejonie ulic Garbary i Wszystkich Świętych, obejmuje około 8480 m2. 

Na analizowanym obszarze obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski” zatwierdzony uchwałą Nr  XCIII/1055/III/2002 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2002 r.

Przedmiotowy obszar znajduje się na terenie objętym ochroną konserwatorską - zespół zabytkowy nr rejestru A 225 - Układ Urbanistyczny Starego Miasta. Ponadto na mocy rozporządzenia Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 28 listopada 2008 r. teren ten znalazł się w granicach obszaru uznanego za pomnik historii „Poznań - historyczny zespół miasta”.

Do prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego dla omawianego terenu przystąpiono na wniosek osoby indywidualnej. Wniosek dotyczy zmiany zapisanego w planie zagospodarowania przestrzennego „Obszar Staromiejski” wymogu 50% przeznaczenia zabudowy na funkcję mieszkaniową i umożliwienia przeznaczenia 100% na funkcję usług hotelowych lub biurowo-handlowych. 

Wykonano analizę zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, zatwierdzonego uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.

W obowiązującym „Studium …” przedmiotowy obszar znajduje się na terenie oznaczonym symbolem MW/U, tj. teren zabudowy mieszkaniowej lub zabudowy usługowej w obszarze funkcjonalnego Śródmieścia.

Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pozwoli na uelastycznienie zasad kształtowania zabudowy na przedmiotowym terenie i  uaktualnienie szczegółowych rozwiązań funkcjonalnych.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















