UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XIX/240/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 listopada 2015r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Bolesława Śmiałego – część południowa” w Poznaniu.


1.
Obszar objęty uchwałą położony jest w rejonie ulic Księcia Mieszka I, Stanisława Wiechowicza, Stanisława Tymienieckiego i Umultowskiej w Poznaniu oraz po wschodniej stronie ulicy Umultowskiej. Powierzchnia analizowanego terenu wynosi około 29,75 ha. Na obszarze tym zlokalizowana jest zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna, wielorodzinna, obiekty usługowe oraz istniejący układ ulic wraz z obiektami infrastruktury technicznej i zielenią osiedlową.

2.
Na analizowanym terenie nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.

3.
Do analizy przystąpiono z uwagi na wniosek złożony przez mieszkańców bloku nr 17 na osiedlu Bolesława Śmiałego. Mieszkańcy wnieśli o sporządzenie planu w celu ustalenia jednoznacznych granic pomiędzy zabudową mieszkaniową jednorodzinną a wielorodzinną. W szczególności zwrócili uwagę na zagrożenie wynikające z wymiany zabudowy jednorodzinnej na zabudowę mieszkaniową wielorodzinną bez zachowania odpowiednich dojazdów, liczby miejsc postojowych, parametrów budynków oraz odległości pomiędzy budynkami.

4. Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Bolesława Śmiałego – część południowa” w Poznaniu umożliwi wskazanie jednoznacznych granic terenów zabudowy jednorodzinnej i wielorodzinnej, określenie docelowego układu i powiązań komunikacyjnych, w tym wprowadzenie normatywu parkingowego oraz ustalenie maksymalnych parametrów i wskaźników kształtowania oraz lokalizacji nowej zabudowy. Pozwoli również na utrwalenie skończonej struktury urbanistycznej osiedla modernistycznego oraz zapobiegnie niekontrolowanemu dogęszczaniu osiedla zabudową mieszkaniową.

5.
Przeprowadzona została analiza stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.).

6.
Na podstawie powyższej analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, według którego przedmiotowy obszar określony został jako tereny o następujących kierunkach przeznaczenia:

-
MN – tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,

-
MW/MN – tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej z enklawami terenów zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,

-
kdG.4 – teren drogi klasy głównej.

W związku z powyższym przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Bolesława Śmiałego – część południowa” w Poznaniu należy uznać za uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















