UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XIX/241/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 listopada 2015r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulicy Poligonowej” w Poznaniu.


1.
Przedmiotowy obszar zlokalizowany jest w północnej, peryferyjnej części Poznania, w rejonie ulicy Poligonowej, na zachód od dawnej wsi Radojewo. Od północy i zachodu obszar planu ograniczony jest granicą administracyjną miasta Poznania, natomiast od wschodu i południa liniami rozgraniczającymi projektowanych dróg, wyznaczonych w obowiązującym „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” – od wschodu ulicą „Nowe Radojewo”, stanowiącą obejście zabudowy Radojewa oraz od południa Zewnętrznym Pierścieniem Drogowym Bliskiego Zasięgu – odcinkiem od granicy gminy Suchy Las do ul. Radojewo. 

2.
Powierzchnia obszaru objętego sporządzeniem projektu planu wynosi ok. 95 ha.

3.
Obszar planu stanowią głównie tereny niezabudowane, zajęte przez użytki rolne, w tym grunty orne i łąki, a także nieużytki. W granicach projektu planu znajdują się trzy, stosunkowo niewielkie, tereny leśne, zlokalizowane w zachodniej części opracowania. W zachodniej części obszaru znajduje się również niewielki ciek wodny o przebiegu południkowym. Zgodnie z Systemem Informacji Przestrzennej ZGiKM „Geopoz” jedyną formę trwałego zagospodarowania na przedmiotowym obszarze stanowią wolno stojące budynki w zabudowie zagrodowej, zlokalizowane na działce przy ul. Poligonowej. Jedyne szlaki komunikacyjne w granicy opracowania stanowią: ul. Poligonowa – droga klasy dojazdowej o przebiegu równoleżnikowym, tylko w niewielkim fragmencie utwardzona, oraz droga gruntowa, stanowiąca przedłużenie ul. Celichowskich na Morasku.

4.
Przedmiotowy obszar objęty był do tej pory uchwałą Nr XXVIII/203/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 9 września 2003 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Morasko – Radojewo – Umultowo” w Poznaniu w części objętej niniejszą uchwałą. 

Wyżej wymieniony projekt planu, zgodnie z ustaleniami poprzedniego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2008 r., wyznaczał nowy teren inwestycyjny o powierzchni ok. 66 ha stanowiący w 96% własność: prywatną, instytucji, przedsiębiorstw, towarzystw lub użytkowanie wieczyste. W celu racjonalnego zagospodarowania terenu w projekcie wyznaczono tereny dróg publicznych i wewnętrznych. Ponieważ wykupy terenów pod inwestycje celu publicznego oraz ich realizacja znacznie obciążyłyby budżet Miasta, stwierdzono konieczność dokonania zmian w projekcie planu.

Ponowienie procedury w niezbędnym zakresie, w celu zmiany projektu, doprowadziłoby do niezgodności ze sposobem rozstrzygnięcia niektórych wniosków i uwag złożonych na wcześniejszych etapach procedury. W związku z powyższym podjęto decyzję o uchyleniu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru „Morasko – Radojewo – Umultowo” w części objętej niniejszą uchwałą oraz o przystąpieniu do sporządzenia planu w nowej procedurze.

5.
Przystąpienie do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulicy Poligonowej” ma na celu określenie dla tego obszaru szczegółowych rozwiązań funkcjonalno-przestrzennych, a także ochronę terenów zieleni nieurządzonej, w tym będących elementem klinowo-pierścieniowego systemu zieleni oraz obszarów cennych przyrodniczo. Przygotowanie planu stworzy warunki dla racjonalnego zagospodarowania terenu.

6.
Wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium i stwierdzono, iż przewidywane zamierzenia można uznać za zgodne ze „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (przyjętym uchwałą Nr LXXII/1137/VI/14 z dnia 23 września 2014 r).

7.
W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (przyjętym uchwałą Nr LXXII/1137/VI/14 z dnia 23 września 2014 r.) ustala się kierunkowe przeznaczenie terenu jako:

a)
MN - tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej,

a)
ZO - tereny zieleni nieurządzonej, tereny leśne i do zalesień, użytki rolne, tereny zadrzewione, dna dolin rzek, strumieni, jezior, stawów, wody powierzchniowe w granicach klinowo-pierścieniowego systemu zieleni i położone poza tym systemem.

b)
ZO* - tereny użytków ekologicznych i innych obszarów cennych przyrodniczo.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















