UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XIX/249/VII/2015
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 3 listopada 2015r.
	w sprawie
	skargi G.L. na Dyrektora Przedszkola Nr 140 w Poznaniu


       Skarga G.L. na Dyrektora Przedszkola Nr 140 w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta w dniu 5 października 2015 r. Przedmiotem skargi są zarzuty: braku naprawy okien od 2008 r., bezpodstawnego obciążania Skarżącej nieistniejącymi zaległościami czynszowymi, niewydania rachunku za prąd w maju 2015 r.. W dniu 7 października 2015 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej, która zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 30 października 2015 r. oraz w tym samym dniu wystąpił do Dyrektora placówki o wyjaśnienia w sprawie, które do Rady Miasta wpłynęły 19 października 2015 r.

     Odnosząc sie do pierwszego zarzutu Dyrektorka placówki wyjaśniła, że okna w lokalu mieszkalnym zajmowanym przez Skarżącą zostały wymienione w 2008 r. Kilka miesięcy później okazało się, że brakuje jednego okucia w oknie. Została zgłoszona przez Dyrektora placówki stosowna reklamacja do firmy, która założyła okna w budynku. Usterka nie mogła zostać jednak usunięta, ponieważ Skarżąca dwukrotnie nie wpuściła wykonawcy do mieszkania, a następnie złożyła skargę na firmę do Dyrektora Wydziału Oświaty UMP. Sytuacja została opisana przez właściciela firmy w piśmie z dnia 11.10.2010 r. kierowanym do Dyrektora Wydziału Oświaty UMP oraz w piśmie skierowanym do Dyrektora Przedszkola. Okres w którym została zgłoszona usterka był jeszcze okresem gwarancyjnym i usunięcie usterki mogło odbyć się bez konieczności ponoszenia dodatkowych opłat ze strony administratora budynku. Nie można zatem mówić o zaniedbaniu przez administratora nieruchomości jego obowiązków, choćby w oparciu o treść przepisu art. 6 b ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego, zgodnie z którym najemcę obciąża naprawa i konserwacja okien.

Mając na uwadze powyższe ustalenia, Komisja uznała, że zarzut powyższy należy uznać za bezzasadny. 

        Odnosząc się do zarzutu bezpodstawnego obciążania Skarżącej czynszem najmu, Dyrektor Przedszkola wskazała, że w momencie, gdy przejęła obowiązki administratora tego lokalu czynsz naliczany był zgodnie z dyrektywami Wydziału Oświaty UMP, a zużycie prądu i gazu rozliczane było w formie ryczałtu. Wyjaśniła, że od 2008 r. zgodnie z Zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania w sprawie określania wysokości stawek czynszu za najem lokali, corocznie jego wysokość wzrasta o 10% i stosowany jest punktowy system czynszowy. Przedstawiła jednocześnie zestawienie opłat za mieszkanie za lata 2010-2015, sporządzone na podstawie wyciągów bankowych.. Z przedłożonej informacji wynika, że zadłużenie Skarżącej z tytułu należności czynszowych, na miesiąc wrzesień 2015 r. wynosi 5.934,58 zł. Wskazano również, że czynsz najmu kształtuje się na poziomie 450 zł. miesięcznie. Zaległości Skarżącej w opłatach czynszu występują od 2010 roku cyklicznie, jednak dwukrotnie były one umarzane po rozmowach z Dyrektorem Wydziału Oświaty UMP. 

W świetle powyższych ustaleń, Komisja uznała bezzasadność powyższego zarzutu.

        Odnosząc się do zarzutu niedoręczenia Skarżącej rachunku za prąd w maju 2015 r., Dyrektor Placówki wyjaśniła, że Skarżąca otrzymała przedmiotowy rachunek, aczkolwiek zagubiła go i zażądała ponownego wydania dokumentu. 

        W świetle powyższych ustaleń Komisja uznała, że Skarżąca nie uprawdopodobniła swych zarzutów. Z uwagi na powyższe uznano, że żaden z zarzutów skargi nie znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną.  Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Komisji

Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















