UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXVII/378/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 kwietnia 2016r.
	w sprawie
	zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Wielkopolskiego dotyczącego uchwały Rady Miasta Poznania z dnia 9 lutego 2016 r. Nr XXIV/324/VII/2016 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce - Północ” część D w Poznaniu.


W dniu 14 marca 2016 r. Wojewoda Wielkopolski orzekł nieważność uchwały Nr XXIV/324/VII/2016 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Jeżyce - Północ” część D w Poznaniu ze względu na istotne naruszenie prawa.

Organ nadzoru, uzasadniając swoje rozstrzygnięcie, stwierdził naruszenie zasad sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego poprzez:

1)
nieokreślenie w planie wymaganego normatywu parkingowego dla terenu oznaczonego symbolem MW/U;

2)
wykroczenie poza granicę planu w związku z dopuszczeniem wysunięcia poza linię zabudowy takich elementów budynku, jak: okapy, gzymsy, balkony, wykusze;

3)
dopuszczenie wysunięcia elementów budynku poza linię zabudowy, które nie pokrywają się z linią rozgraniczającą terenów dróg, podczas gdy taka sytuacja w planie nie występuje.

Powyższe zarzuty budzą wątpliwości, które wymagają rozstrzygnięcia przez sąd administracyjny. 

Jednocześnie podkreślić należy, iż Wojewoda Wielkopolski wbrew obowiązkowi wynikającemu z ustawy nie przeprowadził postępowania wyjaśniającego, w którym organ gminy miałby możliwość wyjaśnienia wątpliwości organu nadzoru.  

Niezaskarżenie przedmiotowego rozstrzygnięcia nadzorczego może prowadzić do utrwalenia niewłaściwej praktyki organu nadzoru, zarówno pod względem merytorycznym, jak i w zakresie trybu prowadzenia postępowania nadzorczego.

Wobec powyższego rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego z dnia 14 marca 2016 r. winno zostać zaskarżone na drodze sądowej.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















