UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXVII/399/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 5 kwietnia 2016r.
	w sprawie
	skargi Polskiego Klubu Ekologicznego-Wielkopolska na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga Polskiego Klubu Ekologicznego-Wielkopolska na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 29 stycznia 2016 r. Przedmiotem skargi jest nierozpoznanie wniosku Skarżącego z dnia 13 listopada 2015 r., dotyczącego przeciwdziałania zagrożeniu ujęcia wody. W dniu 2 lutego 2016 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 30 marca 2016 r. oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie, które  wpłynęły do Biura Rady Miasta w dniu 15 marca 2016 r.

      Zastępca Prezydenta Miasta Poznania, Maciej Wudarski, w piśmie z dnia 15 marca 2016 r. potwierdził, że wniosek Skarżącego wpłynął do organu w dniu 16 listopada 2015 r. W dniu następnym został on przekazany do Wydziału Ochrony Środowiska. W rejestrze korespondencji przychodzącej ww. Wydziału wskazane pismo nie zostało jednak zarejestrowane i organ nie jest w stanie ustalić gdzie znajduje się papierowa dokumentacja i dlaczego nie została ona zarejestrowana. Jednocześnie przyznał, iż wobec nieudzielenia Skarżącemu odpowiedzi na wniosek z dnia 13 listopada 2015 r., skarga jest zasadna. 

        W świetle powyższych wyjaśnień Komisja przyjęła, że zarzut nierozpatrzenia spornego wniosku znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za zasadną.  Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodnicząca

Komisji Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej

Rady Miasta Poznania

(-) Dominika Król















