UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXIX/420/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 17 maja 2016r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Państwu Barbarze i Tomaszowi Sadowskim.


Państwo Barbara (1957) i Tomasz (1943) Sadowscy są założycielami Fundacji Pomocy Wzajemnej „Barka”, która od 1989 roku działa na rzecz mieszkańców Poznania, Wielkopolski i całej  Polski.  Fundacja powstała w odpowiedzi na narastające problemy społeczne koncenrując swoją aktywność w obszarze grup wymagających szczególnego wsparcia. Misją Państwa B.T.Sadowskich było utworzenie w ramach Fundacji alternatywnego systemu pomocy, która proponowała szeroko pojęte kształcenie, umożliwiała odbudowanie własnej tożsamości, i tym samym pomagała odnaleźć się w nowej rzeczywistości społeczno ekonomicznej.

Od 27 lat „Barka” pod kierunkiem Państwa B.T.Sadowskich odgrywa inspirującą rolę w tworzeniu nowego ustawodawstwa na rzecz powoływania wspólnot, stowarzyszeń samopomocowych, przedsiębiorczości społecznej oraz centrów integracji społecznej. Ponadto Fundacja podejmuje pionierskie działania dotyczące edukacji liderów w wymienionych obszarach. Działania te wyzwalają nowe postrzeganie organizacji pozarządowych jako podmioty, które integrują działania obywatelskie będące zasobami samorządności i przedsiębiorczości lokalnej, wpisując się tym samym w obszar „społecznej gospodarki rynkowej”.

Przez cały okres istnienia Fundacja realizowała wiele programów, wspieranych finansowo ze środków samorządów lokalnych, instytucji krajowych oraz zagranicznych. Miały one na celu umożliwianie włączenia osób bezrobotnych i rodzin w trudnej sytuacji socjalnej w system wymiany usług we wspólnotach lokalnych. Wśród działań o takim charakterze należy wymienić projekt „Equal”, realizowany z partnerami reprezentującymi organizacje pozarządowe, gminy, instytucje naukowe oraz firmy biznesowe. W jego efekcie utworzono dwadzieścia spółdzielni socjalnych, trzy spółki z ograniczoną odpowiedzialnością oraz trzy przedsiębiorstwa społeczne. 

Fundacja realizowała także program socjalno-edukacyjny „Szkoła Barki” imienia H.CH. Kofoeda, którego celem było stworzenie, przy udziale samorządu Poznania oraz Fundacji Szkoły Kofoeda z Kopenhagi, instytucji o charakterze socjalno-edukacyjnym, mającej na uwadze szeroko rozumianą edukację i aktywizację zawodową, skierowaną do środowisk zaniedbanych społecznie.

Innym projektem jest „Gazeta Uliczna”, miesięcznik publikowany we współpracy ze Stowarzyszeniem Wydawniczym. „Gazeta” porusza tematykę problemów bezrobocia i bezdomności w Polsce, inspirując osoby wykluczone społecznie do podejmowania odpowiedzialności za własny rozwój, a tym samym do rozpoczęcia nowej drogi życiowej.

Za całokształt działalności zarówno Fundacja „Barka”, jak i Państwo Barbara i Tomasz Sadowscy otrzymali wiele prestiżowych wyróżnień, zarówno w kraju, jak i na arenie międzynarodowej. Należały do nich między innymi Nagroda Srebrnej Róży, przyznawana przez organizację Unii Europejskiej SOLIDAR. Nagroda magazynu „Time” w konkursie „Herosi Europy”, WORLD Habitat Awards 2009, Fundacji Pro Publico Bono, a także tytuł „Europejczyka Roku 2012”. Ponadto Fundacja „Barka” wyróżniona zastała nagrodą Specjalną BNP Parias oraz Europejską Nagrodą Obywatelską przyznaną przez Parlament Europejski.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















