UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXI/508/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 21 czerwca 2016r.
	w sprawie
	skargi p. E. K. na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga p. E. K. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 8 kwietnia 2016 r. Skarżący zarzucił Prezydentowi Miasta, że jego odpowiedź z dnia 6 kwietnia 2016 r. na  skargę Skarżącego z dnia 8 marca 2016 r. jest błędna, nieuzasadniona, co wynika zdaniem Skarżącego z niezrozumienia skargi.

Przewodniczący Rady pismem z dnia 13 kwietnia 2016 r. zwrócił się do Prezydenta  Miasta Poznania z wnioskiem o złożenie wyjaśnień dotyczących skargi oraz przekazał skargę do zbadania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. Materiały wyjaśniające do Rady Miasta Poznania wpłynęły w dniu 26 kwietnia 2016 r., a Komisja zbadała skargę na posiedzeniach  w dniu 13 maja 2016 r. oraz 3 czerwca 2016 r. Na posiedzeniach wysłuchano zarówno Skarżącego, przedstawicieli wspólnoty oraz Zarządu Komunalnych Zasobów Lokalowych w Poznaniu. 

Z przedstawionych Radzie Miasta Poznania wyjaśnień wynika, że p. E.K. w dniu 8 marca 2016 r. zwrócił się do Przewodniczącego Rady Miasta Poznania ze skargą na Dyrektora Zarządu Komunalnych Zasobów Lokalowych w Poznaniu, kierownika Działu Wspólnot Mieszkaniowych oraz na Zastępcę Prezydenta p. Arkadiusza Stasicę. W  związku z brakiem właściwości Rady Miasta Poznania do kontroli spółek prawa handlowego, Przewodniczący Rady Miasta przekazał pismo Prezydentowi Miasta Poznania, aby ten podjął działania wyjaśniające w ramach nadzoru właścicielskiego, a skargę na zastępcę prezydenta przekazał w trybie art. 232§2 Kodeksu postępowania administracyjnego Prezydentowi Miasta Poznania.

Prezydent Miasta Poznania pismem z dnia 6 kwietnia 2016 r. udzielił Skarżącemu odpowiedzi na skargę. W odpowiedzi na skargę wskazano jakie działania podejmowane były na przestrzeni ostatnich kilku lat przez pracowników ZKZL w celu rozwiązania konfliktu pomiędzy Skarżącym, a wspólnotą mieszkaniową. ZKZL występował zarówno do zarządcy nieruchomości jak i samej wspólnoty o udostępnienie Skarżącemu przejścia na podwórze i wydanie klucza do korytarza piwnicznego oraz bramy wjazdowej na posesję. Prezydent wyjaśnił w spornej odpowiedzi jakie zadania leżą po stronie wspólnoty mieszkaniowej oraz podkreślił fakt, iż Miasto posiada stosunkowo niewielki udział w kamienicy i tym samym nie ma wpływu na podejmowane przez zarząd wspólnoty uchwały. W zakresie skargi na Zastępcę Prezydenta, Prezydent uznał ja za bezzasadną wskazując, iż pismo z dnia 29 lutego 2016 r. było w swej treści wyczerpujące i odnosiło się bezpośrednio do podniesionego w skardze problemu. 

Mając na uwadze powyższe Komisja uznała skargę za bezzasadną, a podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący

Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















