UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXI/509/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 21 czerwca 2016r.
	w sprawie
	skargi Poznańskiej Spółdzielni Spożywców w Poznaniu "Społem" na Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu


       Skarga Poznańskiej Spółdzielni Spożywców w Poznaniu na Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu  wpłynęła do Rady Miasta w dniu 21 kwietnia 2016 r. Skarżący zarzucił Zarządowi Dróg Miejskich zaniedbanie i nienależyte wykonywanie zadań przez ZDM w zakresie utrzymania drogi usytuowanej na działce 489/2 obręb Plewiska położonej w Poznaniu przy ul. Malwowej 2a. 

Przewodniczący Rady pismem z dnia 22 kwietnia 2016 r. zwrócił się do Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu  z wnioskiem o złożenie wyjaśnień dotyczących skargi oraz przekazał skargę do zbadania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania. Materiały wyjaśniające do Rady Miasta Poznania wpłynęły w dniu 5 maja 2016 r., a Komisja zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 3 czerwca 2016 r. Na posiedzeniu wysłuchano Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu. 

Z przedstawionych Radzie Miasta Poznania wyjaśnień wynika, że „Społem” Poznańska Spółdzielnia Spożywców w Poznaniu jest użytkownikiem wieczystym działki 489/9 przy ul. Malwowej 2a, na której znajduje się pawilon handlowy, a jedyna droga dojazdowa do powyższej nieruchomości przebiega przez działkę 489/2, która znajduje się we władaniu Miasta Poznania. Spółdzielnia wielokrotnie zwracała się do Urzędu Miasta oraz ZDM z prośbą o wykonanie naprawy lub modernizację przedmiotowej nieutwardzonej drogi wewnętrznej, jednak prace wykonywane przez ZDM miały charakter doraźny i nie rozwiązywały w sposób trwały problemów związanych z korzystaniem z tej drogi. Spółdzielnia w swej skardze zaznaczyła, że z uwagi na istniejące dziury i wyboje przejazd przez działkę 489/2 jest bardzo utrudniony, a po obfitych deszczach rozchlapywana przez samochody i przelewająca się przez chodnik woda, zalewa zaplecze sklepu. Skarżący podkreślił także, że Spółdzielnia oświadczyła gotowość naprawy drogi we własnym zakresie, ale nie otrzymała na to zgody ZDM. Spółdzielnia zaprzeczyła także, jakoby wyłączną odpowiedzialność za ten stan rzeczy ponosiły pojazdy obsługujące pawilon Spółdzielni, gdyż z tej drogi korzystają także inne osoby, m.in. pracownicy i klienci sąsiednich sklepów. 

„Społem” Poznańska Spółdzielnia Spożywców zawnioskowała jednocześnie o modernizację ww. drogi. 

Dyrektor Zarządu Dróg Miejskich w swych wyjaśnieniach wskazała, że łącznik pomiędzy ul. Malwową, a ul. Goździkową powierzony został jednostce przez Wydział Gospodarki Nieruchomościami w 2006 r. Zaznaczyła także, że przedmiotowa droga posiada nawierzchnię gruntową i stanowi przede wszystkim dojazd do zaplecza sklepu „Społem”, a powstałe zniszczenia są w dużej mierze skutkiem dostaw towarów do sklepu przez pojazdy ciężarowe. Pani Dyrektor wskazała ponadto, że ZDM co roku regularnie wykonuje naprawy w ramach bieżącego utrzymania w postaci mechanicznego równania i w piśmie z dnia 24 marca 2016 r. poinformowano Spółdzielnię, że w terminie do dnia 15 maja 2016 r. planowane jest wykonanie zadania dot. mechanicznego równania istniejącej drogi gruntowej. 

Odnosząc się do wniosku Spółdzielni dot. modernizacji przedmiotowej drogi pani Dyrektor wskazała, że zwróciła się do Rady Osiedla Kwiatowego, która zgodnie z uchwałą nr XVII/200/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 29 września 2015 r. w sprawie ustalenia środków dla jednostek pomocniczych Miasta na lata 2016-2019 posiada środki finansowe na budowę, przebudowę, modernizację dróg oraz oświetlenie dróg lokalnych w kwocie 528 tys. zł do wydatkowania w ciągu trzech lat – licząc do przyszłego roku, celem zajęcia stanowiska. 

Dodatkowo Dyrektor ZDM wyjaśniła, że Spółdzielnia zadeklarowała własne działania, które miałyby wyeliminować istniejący problem, jednak miały się one sprowadzać do działania związanego z ułożenia na tej drodze betonowych płyt, na co ZDM nie mógł się zgodzić. Wyjaśniła, że problemem nie są dziury, lecz zbierająca się tam woda i są dwie alternatywy rozwiązania tego problemu: wybudowanie tego fragmentu przez właściwą Rade Osiedla za pieniądze przyznane na budowę, przebudowę, modernizację dróg oraz oświetlenie dróg lokalnych lub też coś więcej niż zabieg utrzymaniowy, czyli prawie budowa z korytowaniem nawierzchni, badaniami geologicznymi i wymianą gruntu, po to, aby zachować nasiąkliwość. Zaznaczyła, że bez przeprowadzenia tych czynności działania ZDM mogą się sprowadzać wyłącznie do równania mechanicznego, ponieważ jakiekolwiek utwardzanie spowoduje, że zbierająca się tam woda trafiać będzie na sąsiednie działki, co jest łamaniem prawa. 

Mając na uwadze złożone materiały wyjaśniające oraz informacje przekazane na posiedzeniu Komisji, Komisja uznała, że skarga Spółdzielni jest bezzasadna, ze względu na fakt, iż Miasto może budować drogi w miarę możliwości finansowych i to Rada Miasta uchwalając budżet decyduje o wysokości środków finansowych na tego typu zadania. Odnosząc się do wniosku o modernizację ww. drogi Komisja uznała, iż najlepszym rozwiązaniem będzie nawiązanie bliższego kontaktu Zarządu Tróg Miejskich oraz Spółdzielni z właściwą Radą Osiedla oraz podjęcie kolejnej próby wypracowania wspólnego rozwiązania problemu budowy przedmiotowej drogi. 

Mając na uwadze powyższe Komisja uznała skargę za bezzasadną, a podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący

Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















