UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIII/520/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 12 lipca 2016r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Bukowskiej, Złotowskiej i Perzyckiej” w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem zajmuje powierzchnię 55,2 ha. Położony jest w zachodniej części miasta Poznania i obejmuje tereny w rejonie ulic: Bukowskiej, Złotowskiej, Miastkowskiej oraz Perzyckiej.

2.
Sporządzenie planu miejscowego wywołane zostało uchwałą Nr LXIII/980/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 25 lutego 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Bukowskiej, Złotowskiej i Perzyckiej” w Poznaniu. 

3.
Dla obszaru objętego niniejszym przystąpieniem obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Ławica 4” w Poznaniu (uchwała Nr VIII/62/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 22 marca 2011 r.).

Z wnioskiem o zmianę planu wystąpiły osoby fizyczne oraz Rada Osiedla Ławica. Wnioskowana zmiana dotyczy usunięcia terenu drogi publicznej, oznaczonej w mpzp „Ławica 4” w Poznaniu symbolem 4KD-Dx, terenu drogi wewnętrznej, oznaczonej w mpzp „Ławica 4” w Poznaniu symbolem 10KDW, a także dopuszczenia odprowadzania ścieków sanitarnych do szczelnych zbiorników bezodpływowych.

4.
Ustalenia planu miejscowego wpisują się w „Strategię Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030, 2013 aktualizacja” (uchwała Nr LX/929/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 10 grudnia 2013 r.), której jednym z celów jest „Poprawa jakości życia oraz atrakcyjności przestrzeni i architektury miasta”. W ramach ww. celu strategicznego przyjęto cele pośrednie „Zwiększenie atrakcyjności Poznania jako miejsca do zamieszkania” (głównym wyzwaniem jest poprawa warunków mieszkaniowych w Poznaniu i rozbudowa infrastruktury towarzyszącej funkcjom mieszkaniowym) oraz „Wyeksponowanie i wzrost atrakcyjności wartościowych układów i elementów przestrzeni Poznania oraz rewitalizacja obszarów zdegradowanych” (głównym wyzwaniem jest ochrona wartościowych układów przestrzennych i podniesienie atrakcyjności przestrzeni publicznej).

5.
Ustalenia planu miejscowego nie naruszają zapisów „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r. Studium wskazuje dla obszaru objętego planem następujące przeznaczenie:

-
tereny przeznaczone pod zabudowę, tj. teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, oznaczony symbolem MN, oraz teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zabudowy usługowej niskiej, oznaczony symbolem MN/U,

-
tereny o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania – teren drogi układu podstawowego – droga zbiorcza, oznaczona symbolem kdZ,

-
tereny wyłączone z zabudowy – teren zieleni nieurządzonej, tereny leśne i do zalesień, użytki rolne, nieużytki, oznaczony symbolem ZO.

Ponadto Studium wskazuje obszary chronione na podstawie przepisów odrębnych, objęte ochroną zabytków i opieką nad zabytkami, tj. obszary chronione planem i pozostałe cenne kulturowo, oraz obszary i strefy ograniczonego użytkowania, tj. pas ochrony linii łączności teleradiowej.

6.
Procedura sporządzania planu miejscowego prowadzona była częściowo w czasie obowiązywania „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r., którego ustaleń projekt planu miejscowego również nie naruszał.

7.
Sporządzenie planu pozostaje w zgodzie z wynikami „Analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Poznania”, przyjętej uchwałą Nr LXVI/1043/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 29 kwietnia 2014 r., która wskazuje na możliwość zmiany obowiązujących planów w przypadkach wynikających z merytorycznych uwarunkowań oraz doprowadzenia do uchwalenia obecnie sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

8.
Jednym z głównych założeń miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Bukowskiej, Złotowskiej i Perzyckiej” w Poznaniu jest określenie szczegółowych zasad zagospodarowania terenów oraz ochrona fragmentów układu funkcjonalno-przestrzennego dawnej wsi Ławica. Ustalenia planu umożliwiają dokończenie istniejącego układu urbanistycznego z poszanowaniem zasad ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury, oraz zasad ochrony środowiska, odpowiadających idei zrównoważonego rozwoju. Ponadto ustalenia planu zabezpieczają obszar przed działaniami inwestycyjnymi niezgodnymi z określoną w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” polityką przestrzenną, wyznaczając granicę dla lokalizacji zabudowy na styku z terenami wyłączonymi z zabudowy. Uniemożliwienie lokalizacji nowej, zbyt intensywnej zabudowy mieszkaniowej w osiedlu jednorodzinnym, chroni walory architektoniczne i krajobrazowe, jak i walory ekonomiczne przestrzeni. Oprócz zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej (w tym z usługami) i istniejącej już zabudowy wielorodzinnej, w planie wskazano również tereny zabudowy usługowej, w tym sakralnej, oświaty oraz pod lokalizację placówki opiekuńczo-wychowawczej. Ponadto dla terenów zlokalizowanych na zachód od ulicy Perzyckiej przeprojektowano układ komunikacyjny oraz ustalono nowe parametry dla zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, sytuowanej w układzie wolno stojącym lub bliźniaczym. 

9.
Nowa zabudowa dopuszczona ustaleniami planu, zarówno mieszkaniowa, jak i usługowa, stanowić będzie uzupełnienie istniejącej zabudowy Ławicy, będącej obszarem o wykształconej, zwartej strukturze funkcjonalno-przestrzennej. Plan uwzględnia istniejącą sieć uliczną, minimalizując transportochłonność układu przestrzennego. Rozwiązania przestrzenne w planie wprowadzono przy uwzględnieniu interesu publicznego ogółu mieszkańców i interesów prywatnych właścicieli poszczególnych nieruchomości, w tym prawa własności. Z uwagi na położenie obszaru planu w otoczeniu ulic układu podstawowego (m.in. ulice Bukowska oraz Złotowska) zapewniony jest dostęp do korzystania z publicznego transportu zbiorowego.

10.
W zakresie ochrony środowiska, w tym gospodarowania wodami oraz ochrony gruntów rolnych i leśnych, plan uwzględnia ochronę gruntów leśnych poprzez wyznaczenie terenu lasu, a ponadto wyznacza teren zieleni urządzonej.

11.
W zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej, plan uwzględnia ochronę układu ruralistycznego oraz obszaru cennego kulturowo dawnej wsi Ławica, a także ustala zachowanie zabytkowej kapliczki z figurką „Chrystusa Frasobliwego”, wpisanej do rejestru zabytków decyzją z dnia 2.08.1995 r. pod nr B 146. Ponadto w planie zapisano ochronę budynków chronionych planem, w tym dawnych zagród bamberskich, poprzez zachowanie dotychczasowej bryły budynku, kąta nachylenia połaci dachowych, artykulacji elewacji.

12.
W zakresie ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeb osób niepełnosprawnych plan uwzględnia m.in. wyznaczenie na działce miejskiej terenu sportu i rekreacji. Ustalenia planu umożliwiają przebudowę istniejących elementów układu komunikacyjnego w celu dostosowania ich do potrzeb osób niepełnosprawnych oraz ułatwienia przemieszczania się pieszych i rowerzystów.

13.
Plan uwzględnia potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej, w szczególności sieci szerokopasmowych, a także potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody do celów zaopatrzenia ludności. Plan umożliwia rozwój infrastruktury technicznej, w szczególności sieci kanalizacyjnej, m.in. poprzez wyznaczenie dwóch terenów infrastruktury technicznej kanalizacji, na których zlokalizowane mają zostać przepompownie ścieków, umożliwiające realizację sieci kanalizacji sanitarnej dla nowej zabudowy.

14.
Na obszarze objętym planem nie wystąpiły szczególne potrzeby w zakresie obronności i bezpieczeństwa państwa poprzez ustalenie ochrony wojskowych teletechnicznych linii kablowych.

15.
W ramach udziału społeczeństwa w pracach nad planem miejscowym, po przystąpieniu do sporządzenia planu w ustawowym terminie, tj. do dnia 14 kwietnia 2014 r., zebrane zostały wnioski do planu. W ramach konsultacji społecznych, rozszerzających udział społeczeństwa w procedurze planistycznej, w czasie opracowywania projektu planu zorganizowano dwa spotkania z mieszkańcami, a także z przedstawicielami Rady Osiedla. Główne tematy poruszane w ich trakcie dotyczyły zmian wprowadzonych do projektu planu w stosunku do ustaleń obowiązującego dla tego terenu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Ławica 4” w Poznaniu. Wszystkie zgłaszane kwestie oraz otrzymane opinie, wnioski i uwagi były brane pod uwagę i dokładnie analizowane. W celu zachowania jawności procedur planistycznych, w czasie procedury planistycznej zainteresowani mieli prawo wglądu do sporządzanego projektu planu oraz otrzymania informacji w wersji papierowej lub elektronicznej. 

16.
Projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 2 maja 2016 r. do 1 czerwca 2016 r. – w siedzibie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej oraz na stronie internetowej Pracowni. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w nim rozwiązaniami odbyła się w dniu 19 maja 2016 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 16 czerwca 2016 r., wpłynęło 5 pism zawierających 15 uwag. Prezydent Miasta Poznania na naradzie Prezydenta z Zastępcami, Skarbnikiem i Sekretarzem w dniu 23 czerwca 2016 r. postanowił nie uwzględnić 14 uwag, natomiast jedna uwaga została uwzględniona. Uwzględnienie uwagi nie wymagało ponowienia procedury planistycznej.

17.
W ramach procedury planistycznej sporządzone zostały: „Prognoza oddziaływania na środowisko” oraz „Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu”. „Prognoza oddziaływania na środowisko” szczegółowo opisuje istniejące komponenty środowiska przyrodniczego, ich stan ilościowy i jakościowy, a także prognozowany wpływ ustaleń planu na poszczególne elementy środowiska. Natomiast zgodnie z „Prognozą skutków finansowych uchwalenia planu”, w zakresie wpływu na finanse publiczne, w tym budżet gminy, wykonane obliczenia wykazały ujemny wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie straty ok. 3 mln zł, związany w szczególności z kosztami budowy placówki opiekuńczo-wychowawczej oraz regulacji układu komunikacyjnego i budowy infrastruktury technicznej. Dodatkowo założono wariant II, w którym uwzględniono korzyści płynące z likwidacji dróg publicznych oraz ich zamiany na drogi wewnętrzne, a który również daje ujemny wynik finansowy, ale na niższym poziomie, wynoszącym niecałe 2 mln zł.

18.
Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, projekt planu uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia.

19.
Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 17 pkt 14 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przedstawił Radzie Miasta Poznania projekt uchwały wraz z załącznikami.

20.
Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Bukowskiej, Złotowskiej i Perzyckiej” w Poznaniu stworzy podstawy prawne do zagospodarowania i zabudowy przedmiotowego terenu w sposób sprzyjający zachowaniu charakteru osiedla mieszkaniowego, zapewni obsługę komunikacyjną oraz stworzy podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu, wyłącznie zgodnie z planem.

21.
W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















