
UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIV/565/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 września 2016r.
	w sprawie
	przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic Maszewskiej i Myśliborskiej” w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem znajduje się w północno-zachodniej części miasta Poznania.

2.
Powierzchnia terenu objętego planem wynosi około 0,72 ha.

3.
Analizowany obszar położony jest między ulicami: Maszewską, Myśliborską, Lubowską oraz Brodnicką w Poznaniu. 

4.
W granicach planu zlokalizowane są głównie tereny zieleni nieurządzonej, zniszczone boisko, bramki do gry w piłkę oraz istniejący układ ulic.

5.
Przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego związane jest z wnioskiem Rady Osiedla Krzyżowniki - Smochowice.

6.
Obecnie wskazany obszar nie jest objęty żadnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

7.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic Maszewskiej i Myśliborskiej” w Poznaniu ma na celu jednoznaczne określenie przeznaczenia poszczególnych działek, określenie linii zabudowy w celu uniknięcia niekontrolowanej zabudowy oraz zdefiniowanie zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego na danym terenie.

8.
Przeprowadzona została analiza zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.).

9.
Na podstawie powyższej analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, według którego przedmiotowy obszar wskazuje jako teren MN, tj. teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, gdzie wiodącym kierunkiem jest zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna w formie: wolno stojącej, bliźniaczej, szeregowej. Natomiast uzupełniający kierunek przeznaczenia stanowi zabudowa towarzysząca zabudowie mieszkaniowej: zieleń (np. parki, skwery), tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej.

Wskazane w Studium kierunki rozwoju i przeznaczenia terenów odnoszą się do uogólnionych struktur przestrzennych, a szczegółowe wyznaczenie podziału funkcjonalnego oraz wymaganych parametrów odbędzie się na etapie sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Powyższa sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic Maszewskiej i Myśliborskiej” w Poznaniu.















