
Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XXXIV/570/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 września 2016r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu planu dla części ul. Skibowej w Poznaniu
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2016 r. poz. 778, poz. 904, poz. 961 i poz. 1250) uchwala się, co następuje:

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2015 r. poz. 199, poz. 443, poz. 774, poz. 1265, poz. 1434, poz. 1713, poz. 1777, poz. 1830 i poz. 1890) rozstrzyga się, co następuje:

Uwaga wniesiona przez osoby fizyczne – właścicieli nieruchomości położonych przy ul. Skibowej.

Treść uwagi: 

·
niewyrażenie zgody na wydzielenie działki pod działalność usługową handlową dla apteki (ul. Skibowa 15c). 

·
uwzględnić zwiększone wymagania ruchu komunikacyjnego dla obecnych użytkowników, jak i dla przyszłych pokoleń.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Na obszarze objętym planem obowiązywał dotąd miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego mpzp obszaru „Szczepankowo – Spławie” część B  w Poznaniu (uchwała Nr XL/417/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 8 lipca 2008 r.), przeznaczający teren, na którym zlokalizowany jest budynek apteki, na drogę publiczną – ulicę klasy lokalnej (3KD-L). Ponadto ww. plan miejscowy dopuszczał zachowanie budynku usługowego (apteki) do czasu jego technicznego zużycia lub do czasu zagospodarowania terenu zgodnie z planem. Ustalał również dla budynku apteki zakaz budowy, przebudowy i remontów.

Budynek apteki powstał na podstawie decyzji UAN/S/UN.2274/8336-9/2186/91 nr 29/91 
z dnia 1 lipca 1991 r. o ustaleniu lokalizacji wydanej przez Wydział Urbanistyki, Architektury i Nadzoru Budowlanego (stwierdzenie pozwolenia na użytkowanie UAN/NM.7351.1/28/94 z dnia 29 lipca 1994 r.). Konsekwencją ustaleń planu miejscowego z 2008 r. jest obowiązek uiszczania opłat za zajęcie pasa drogowego przez użytkownika budynku.

Należy podkreślić, że linie rozgraniczające drogi KD-L (ul. Skibowej), w miejscu 
wydzielenia terenu zabudowy usługowej (U) zostały zawężone do 12 m, co uwzględnia wymagania § 7 rozporządzenia z dnia 2 marca 1999 r. ws. warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie, dla dróg o klasie technicznej „L”. Ustalono odpowiednią szerokość drogi KD-L, w liniach rozgraniczających której nakazano lokalizację chodników oraz ścieżki rowerowej, zapewniając tym samym ciągłość i powiązanie z planowanym w sąsiedztwie zagospodarowaniem pasów drogowych. Ponadto 5-metrowy pas drogi KD-L wyznaczony został również po północno-zachodniej stronie terenu usługowego (U). W pasie tym może zostać zrealizowany zarówno chodnik, jak i ścieżka rowerowa. Zatem w miejscu wyznaczenia terenu zabudowy usługowej, na którym zlokalizowany jest budynek apteki, łączna szerokość drogi KD-L wynosi 17 m.

Ponadto w planie ustalono dla terenu U zapewnienie stanowisk postojowych dla samochodów na działce budowlanej i wyznaczono w tym celu odpowiednio dużą jego powierzchnię. Takie zapisy powinny przyczynić się do parkowania samochodów na północ od budynku apteki, nie zaś jak obecnie przy skrzyżowaniu z ul. Szczepankowo, co powoduje, zdaniem składających uwagę, utrudnienia dla mieszkańców związane z wyjazdem w obrębie ww. ulicy.
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