UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIV/580/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 6 września 2016r.
	w sprawie
	skargi p. M. P. na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga p. M. P. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 8 czerwca 2016 r. Przedmiotem skargi jest hamowanie w ocenie Skarżącego jego wniosku dotyczącego nazwania ulicy imieniem Prezydenta Lecha Aleksandra Kaczyńskiego. 

Przewodniczący Rady pismem z dnia 8 czerwca 2016 r. zwrócił się do Prezydenta  Miasta Poznania z wnioskiem o złożenie wyjaśnień dotyczących skargi oraz przekazał skargę do zbadania przez Komisję Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania. Materiały wyjaśniające do Rady Miasta Poznania wpłynęły w dniu 21 czerwca 2016 r. 

Z przedstawionych Radzie Miasta Poznania wyjaśnień wynika, że Skarżący w dniu 10 lutego 2011 r. złożył do Rady Miasta Poznania wniosek nazewniczy o nadanie - w pierwszą rocznicę śmierci - imienia Lecha Kaczyńskiego jednej z poznańskich ulic. Wnioskiem zajęła się Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu. Wniosek był procedowany zgodnie z zarządzeniem Nr 458/2009/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 6 lipca 2009 r. w sprawie powołania Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu. Zgodnie z punktem 4 Załącznika nr 1 do ww. Zarządzenia, nazewnicze upamiętnienie osoby było możliwe nie wcześniej niż po upływie 5 lat od jej śmierci. Pismem z dnia 5 maja 2011 r. Skarżący został poinformowany, że Komisja zapoznała się z przedstawioną we wniosku argumentacją i zgodziła się z ideą nazewniczego upamiętnienia prezydenta Lecha Kaczyńskiego. Komisja jednocześnie poinformowała, że zgodnie z treścią ww. Zarządzenia, nazwy ulic pochodzące od nazwisk osób, nie mogą być nadane wcześniej niż po upływie 5 lat od śmierci upamiętnianej osoby. Dodatkowo Komisja poinformowała o wpisaniu nazwiska Prezydenta Lecha Kaczyńskiego na listę pozytywnie zaopiniowanych propozycji nazewniczych. 

W dniu 16 kwietnia 2015 r. do Rady Miasta Poznania wpłynął monit Skarżącego w którym podkreślony został upływ wymaganych 5  lat do upamiętnienia osoby. Przewodniczący Rady Miasta Poznania  pismem z dnia 20 kwietnia 2015 r. zwrócił się z wnioskiem do Prezydenta Miasta Poznania o rozpatrzenie wniosku z uwagi na upływ wymaganych Zarządzeniem 5 lat. Pismem z dnia 8 maja 2015 r. Skarżący został poinformowany przez Zarząd Geodezji i Katastru Miejskiego, że sprawa upamiętnienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego będzie przedmiotem najbliższego posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania, które odbędzie się w czerwcu. Kolejnym pismem z dnia 16 września 2015 r. kierowanym do Rady Miasta Poznania, Skarżący zwrócił uwagę, na upływ czasu i brak załatwienia wniosku. W związku z tym Przewodniczący Rady Miasta Poznania zwrócił się do Prezydenta Miasta oraz Komisji Kultury i Nauki o pilne rozpatrzenie wniosku Skarżącego. 

Przywołane wyżej Zarządzenie Prezydenta Miasta Poznania nr 458/2009/P z dnia 6 lipca 2009 r. zostało uchylone przez Prezydenta Miasta Poznania Zarządzeniem z dnia 3 marca 2015 r. Nr 133/2015, a w obecnym stanie prawnym kompetencja opiniowania wniosków nazewniczych należy wyłącznie do Rady Miasta Poznania. 

W związku z powyższym wniosek Skarżącego został przedstawiony Komisji Kultury i Nauki do zaopiniowania z propozycja zmiany nazwy części ul. Franklina Roosevelta na Lecha Kaczyńskiego. Komisja Kultury i Nauki na posiedzeniu w dniu 15 października 2015 r. pozytywnie zaopiniowała wniosek, a  Zarząd Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ przygotował projekt uchwały Rady Miasta Poznania w tej sprawie.  Zgodnie z §8 załącznika Nr 3 do Zarządzenia nr 274/2012/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie zasad redagowania i trybu opracowywania aktów prawnych oraz pism okólnych, autor projektu uchwały Rady zobowiązany jest do wystąpienia, poprzez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, do właściwej Rady Osiedla w celu uzyskania opinii, jeżeli przedmiot regulacji projektu dotyczy zakresu działania i obszaru danego Osiedla. W związku z powyższym w dniu 10 lutego 2016 r. projekt uchwały został przekazany radom osiedli Św. Łazarz i Jeżyce celem zaopinowania. Zarówno Rada Osiedla Św. Łazarz oraz Rada Osiedla Jeżyce zaopiniowały przedłożony projekt uchwały negatywnie. W uzasadnieniu do uchwał Rady Osiedli powołały się na negatywne stanowisko mieszkańców Poznania w sprawie nazewniczego upamiętnienia Prezydenta Lecha Kaczyńskiego. Projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy części ulicy Franklina Roosevelta na ulicę Lecha Kaczyńskiego został wniesiony do Biura Rady Miasta Poznania w dniu 18 marca 2016 r., a pismem z dnia 23 marca 2016 r. wycofany z Biura Rady Miasta  przez Prezydenta Miasta Poznania. W uzasadnieniu wycofania projektu Prezydent wskazał, że konieczne jest dodatkowe skalkulowanie kosztów zmiany oznaczenia części ulicy Franklina Roosevelta. Dodatkowo Prezydent Miasta odpowiadając na zapytanie radnego zadane na XXVII sesji Rady Miasta Poznania wyjaśnił, że jako organ wykonawczy posiada inicjatywę uchwałodawczą, ale w tym przypadku postanowił z niej nie skorzystać. Prezydent uznał, że w obecnym kontekście politycznym, w sytuacji kiedy społeczeństwo jest podzielone, zgłoszenie pod obrady Rady przedmiotowego projektu wywołałoby wiele różnych emocji i kontrowersji, o czym wskazały negatywne opinie właściwych Rad Osiedli. 

Zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym do zadań wójta należy w szczególności przygotowywanie projektów uchwał rady gminy. Rada gminy natomiast zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 13 ustawy o samorządzie gminym podejmuje uchwały w sprawie m.in. nazewnictwa ulic i placów. Wskazać należy, że Prezydent Miasta Poznania po otrzymaniu wniosku o dokonanie zmiany ulicy podjął działania zmierzające do przygotowania projektu uchwały, jednak podczas procedowania nad wnioskiem, a następnie samym projektem uchwały podjął decyzję o wycofaniu projektu. Jako organ wykonawczy nie był związany wnioskiem złożonym przez mieszkańca Poznania. 

 W związku z powyższym, Komisja uznała, że złożona skarga na Prezydenta Miasta Poznania jest bezzasadna, a podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
                                                                Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki

                                                                             Rady Miasta Poznania                                                                 

                                                                               (-) Antoni Szczuciński















