UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXVII/624/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 listopada 2016r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Głównej i Zawady” w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem zajmuje powierzchnię 0,3 ha. Położony jest w północno-wschodniej części miasta Poznania, przy ul. Zawady 28. Na terenie nieruchomości prowadzona jest obecnie działalność usługowa, w obiektach o niskiej jakości, wpływających negatywnie na ład przestrzenny i strukturę zabudowy zlokalizowanej wzdłuż ul. Zawady.

2.
Sporządzenie planu miejscowego wywołane zostało uchwałą Nr XLVII/712/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 19 marca 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Głównej i Zawady” w Poznaniu. Do planu przystąpiono na wniosek użytkownika wieczystego działek, poparty przez Komisję Polityki Przestrzennej RMP, dotyczący zmiany mpzp „obszaru Główna” w Poznaniu część A (uchwała Nr LII/693/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 7 kwietnia 2009 r.), w zakresie zmiany przeznaczenia z zabudowy usługowej na zabudowę usługową i mieszkaniową wielorodzinną.

3.
Ustalenia planu miejscowego wpisują się w „Strategię Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030, 2013 aktualizacja” (uchwała Nr LXII/929/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 10 grudnia 2013 r.), która w przyjętych celach strategicznych w programie „Mieszkajmy w Poznaniu” zakłada poprawę jakości życia oraz atrakcyjności przestrzeni i architektury miasta, a także zwiększenie atrakcyjności Poznania jako miejsca do zamieszkania.

4.
 „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjęte uchwałą Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r., wskazuje dla obszaru objętego planem kierunek rozwoju – tereny przeznaczone pod zabudowę, tj. tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub usługowej niskiej (MW/U), w granicach obszaru funkcjonalnego śródmieścia. 

Procedura sporządzania planu miejscowego prowadzona była częściowo w czasie obowiązywania „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, przyjętego uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r., które wskazywało kierunek - teren przeznaczony pod zabudowę, oznaczony symbolem P2sw/U1sw, tj. tereny zabudowy średniowysokiej: zakładów przemysłowych, w tym wysokich technologii, baz, składów, hurtowni, półhurtowni i innej działalności gospodarczej oraz zakładów recyklingu i baz technicznych, z dopuszczeniem zabudowy średniowysokiej o funkcji usługowej, wymagający przekształceń przestrzennych. Jednocześnie w Studium z 2008 r., na terenach usługowych oraz przemysłowych, dopuszczono realizację zabudowy mieszkaniowej w zakresie umożliwiającym dokończenie założenia urbanistycznego, wyłącznie w miejscach wskazanych w miejscowym planie.

Po uwzględnieniu powyższego plan miejscowy zgodny jest z polityką przestrzenną Miasta, wyrażoną w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”.

5.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Głównej i Zawady” w Poznaniu przeznacza cały obszar objęty planem, położony w granicach miasta o w pełni wykształconej zwartej strukturze funkcjonalno-przestrzennej, do zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub zabudowy usługowej. Realizacja planu prowadzić będzie zatem do niezbędnego uzupełnienia istniejącej zabudowy mieszkalno-usługowej zlokalizowanej wzdłuż ul. Zawady. Dla planowanej zabudowy ustalono wysokość od 15,5 do 20 m i 5 kondygnacji nadziemnych, z dopuszczeniem szóstej kondygnacji, pod warunkiem jej wycofania w stosunku do linii elewacji frontowej. Wysokość ta nawiązuje gabarytami do zlokalizowanej w południowej części przy ul. Zawady zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej zarówno tej historycznej (galeriowce), jak i do oddanych stosunkowo niedawno do użytkowania budynków tzw. „Tumskiego Parku”, oddzielonych od granic planu jedynie budynkiem przedszkola. Do planu wprowadzono liczne ustalenia mające na celu ochronę i kształtowanie krajobrazu. Plan w sposób szczegółowy określił ograniczenia oraz zasady lokalizacji elementów dysharmonizujących przestrzeń, takich jak: ogrodzenia, urządzenia reklamowe, szyldy i elementy sieci infrastruktury technicznej. W celu prawidłowej obsługi komunikacyjnej ustalono dostęp wyłącznie od istniejącej ul. Chlebowej. Teren objęty planem jest w pełni uzbrojony w sieci infrastruktury technicznej, przebiegające w sąsiadujących drogach publicznych. Ponadto ulicą Zawady i Główną kursują autobusy komunikacji miejskiej, a w przyszłości przebiegać ma tam także linia tramwajowa, której trasa zabezpieczona została w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”. W związku z powyższym należy stwierdzić, że ustalenia planu dążą do wykorzystania istniejącego publicznego transportu zbiorowego, a tym samym do minimalizowania transportochłonności układu przestrzennego. Ponadto ustalenia planu zmierzają do efektywnego gospodarowania przestrzenią oraz wykorzystania jej walorów ekonomicznych poprzez dążenie do lokalizowania nowej zabudowy na obszarze o w pełni wykształconej zwartej strukturze funkcjonalno-przestrzennej. 

6.
Teren objęty planem miejscowym położony jest poza obszarami cennymi przyrodniczo, w tym poza obszarami chronionych gruntów rolnych lub leśnych, jak również poza obszarami wymagającymi ochrony dziedzictwa kulturowego. W planie uwzględniono wymagania ochrony środowiska poprzez m.in. nakaz zapewnienia dopuszczalnych poziomów hałasu w środowisku jak dla terenów zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, dopuszczenie stosowania zasad akustyki architektonicznej i budowlanej w budynkach 
z pomieszczeniami przeznaczonymi na pobyt ludzi, ustalenie zagospodarowania wód opadowych i roztopowych na terenie, z dopuszczeniem odprowadzenia ich do sieci kanalizacji deszczowej, zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących zawsze lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem dopuszczonych planem, zakaz stosowania pieców i trzonów kuchennych na paliwo stałe, dopuszczenie robót budowlanych w zakresie sieci infrastruktury technicznej (w tym kanalizacji sanitarnej i wodociągów). Powyższe ustalenia będą miały wpływ nie tylko na zmniejszenie ryzyka zanieczyszczenia środowiska, poprawę komfortu życia mieszkańców i użytkowników terenu, ale także zapewnią właściwą ochronę zdrowia mieszkańców tej części miasta.

7.
Na obszarze objętym planem nie wystąpiły szczególne potrzeby w zakresie ochrony granic, obronności i bezpieczeństwa państwa, co zostało potwierdzone na etapie uzgodnienia projektu planu z właściwymi organami.

8.
Plan uwzględnia również potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej ustalono powiązanie sieci infrastruktury technicznej z układem zewnętrznym oraz zapewnienie dostępu do niej. Ponadto zakazano lokalizacji napowietrznych elementów sieci infrastruktury technicznej oraz dopuszczono roboty budowlane w  zakresie sieci infrastruktury technicznej, w tym również sieci szerokopasmowej.

9.
W ramach procedury planistycznej sporządzone zostały:

·
 „Prognoza oddziaływania na środowisko”, która szczegółowo opisuje istniejące komponenty środowiska przyrodniczego, ich stan ilościowy i jakościowy, a także prognozowany wpływ ustaleń planu na poszczególne elementy środowiska.

·
„Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu”, która wykazała w okresie 10-letnim dodatni wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie zysku około 7 tys. zł, co spowodowane będzie wzrostem podatku od nieruchomości od powierzchni użytkowych nowych budynków. Jednocześnie prognoza wykazuje brak kosztów po stronie Miasta związanych z wykupem terenów lub realizacją celów publicznych. Należy zatem stwierdzić, że realizacja ustaleń planu nie będzie obciążać finansów publicznych, a wręcz pozytywnie wpłynie na budżet Miasta.

10.
W ramach konsultacji społecznych, rozszerzających udział społeczeństwa w procedurze planistycznej, w czasie opracowywania projektu planu zorganizowano dwa spotkania z mieszkańcami, z przedstawicielami Rady Osiedla, jak również z innymi zainteresowanymi stronami. Główne tematy poruszane w ich trakcie dotyczyły planowanych funkcji oraz parametrów zabudowy. W planie miejscowym uwzględniono wymienione powyżej kwestie. Ponadto ustalenia planu w pełni uwzglednią wniosek użytkownika wieczystego terenu dotyczący rozszerzenia obecnego przeznaczenia nieruchomości położonej w obszarze funkcjonalnego śródmieścia, co jednocześnie wpłynie pozytywnie na ład przestrzenny oraz walory architektoniczno-urbanistyczne w tej części miasta. W ten sposób plan miejscowy waży interes publiczny oraz interesy prywatne.

Ponadto w trakcie trwania procedury planistycznej, na każdym jej etapie, zainteresowani mogli wystąpić o wypis i wyrys z projektu planu, sposób rozstrzygnięcia wniosków bądź uwag.

11.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Głównej i Zawady” w Poznaniu jest zgodne z wynikami analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Poznania, będącej załącznikiem do uchwały w sprawie aktualności "Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania" oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (uchwała Nr LXVI/1043/VI/2014 RMP z dnia 29 kwietnia 2014 r.). Wskazała ona w pkt 7.4 na konieczność doprowadzenia do uchwalenia możliwie największej liczby sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, przy uwzględnieniu skutków finansowych uchwalenia planów miejscowych, w kontekście możliwości finansowych Miasta.

12.
Projekt planu, stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, uzyskał niezbędne opinie i uzgodnienia. Następnie wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu i poddany dyskusji publicznej, która odbyła się w dniu 10 marca 2016 r. Na etapie wyłożenia do publicznego wglądu projekt planu miejscowego został udostępniony na stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej - www.mpu.pl. W ustawowym terminie składania uwag, tj. do dnia 22 kwietnia 2016 r., do projektu planu wpłynęły 3 pisma z uwagami. W dniu 12 maja 2016 r. Prezydent Miasta Poznania rozstrzygnął o ich nieuwzględnieniu. Uwagi odnosiły się przede wszystkim do wysokości nowej zabudowy oraz dostępu dla samochodów ustalonego w planie miejscowym wyłącznie do ul. Chlebowej.

Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 17 pkt 14 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przedstawił Radzie Miasta Poznania projekt uchwały wraz z załącznikami.

13.
Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ulic Głównej i Zawady” w Poznaniu pozwoli na rozwój zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej i dokończenie założenia urbanistycznego kształtowanego wzdłuż ul. Zawady. Wejście w życie planu miejscowego, z zastosowaniem procedury przewidzianej ww. ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stworzy podstawę prawną do wydawania decyzji administracyjnych zgodnie z planem. 

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania 

(-) Grzegorz Ganowicz















