UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXVII/639/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 listopada 2016r.
	w sprawie
	skargi M. S.  na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu.


Skarga p. M . S. na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu z dnia 6 października 2016 r.  wpłynęła do Rady Miasta w dniu 10 października 2016 r. Przedmiotem skargi jest bezczynność Dyrektora Zarządu w zakresie braku odpowiedzi na wniosek, który Skarżący skierował do Zarządu Dróg Miejskich drogą elektroniczną w dniu 22 sierpnia 2016 r. 

Przewodniczący Rady pismem z dnia 11 października 2016 r. zwrócił się do Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz skierował skargę do zbadania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 20 października 2016 r., a Komisja zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 4 listopada 2016 r. 

Z materiałów wyjaśniających  Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu wynika, że opóźnienie w odpowiedzi na wystąpienie Skarżącego wynikało ze skomplikowania sprawy i konieczności zebrania szerszych informacji. Złożony wniosek dotyczył wskazania przyczyn usunięcia z ul. Mielżyńskiego w Poznaniu znaków drogowych B-36 i zawierał prośbę o rozważenie przywrócenia tego oznakowania, ponieważ usunięcie znaków doprowadziło do parkowania samochodów na ulicy, poza miejscami strefy płatnego parkowania, co utrudnia ruch samochodom, tramwajom oraz rowerzystom.

Jak wynika z przedłożonych wyjaśnień Dyrektora odpowiedź na wniosek z dnia 22 sierpnia została udzielona Skarżącemu w  dniu 18 października 2016 r. Podkreślić należy, że Zarząd Dróg Miejskich nie wystosował do wnioskodawcy syganlizacji na podstawie art. 36 Kodeksu postępowania administracyjnego, w której winien poinformować o przyczynach zwłoki oraz wskazać nowy termin załatwienia sprawy. Dodatkowo wskazać należy, że Dyrektor Zarządu Dróg Miejskich pouczył pracownika odpowiedzialnego za prowadzenie sprawy o konieczności stosowania sygnalizacji w przypadku, kiedy sprawa nie może być załatwiona w ustawowym terminie. 

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

(-) Tomasz Lipiński















