Załącznik Nr 2 do uchwały Nr XXXIX/664/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 13 grudnia 2016r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Bieszczady, Beskidzkiej i Karpackiej w Poznaniu

w trakcie wyłożenia do publicznego wglądu
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2016 r. poz. 778, poz. 904, poz. 961, poz. 1250 i poz. 1579) rozstrzyga się, co następuje:

§ 1

UWAGI ZŁOŻONE W TRAKCIE I WYŁOŻENIA DO PUBLICZNEGO WGLĄDU

1. Uwaga wniesiona przez osobę fizyczną:

1) Treść uwagi: Zapewnienie mieszkańcom ul. Karpackiej poczynając od ul Bieszczady w kierunku północno zachodnim dojazdu i dojściu do swoich posesji po terenie oznaczonym ZP i kk.

Ulica Karpacka poczynając od ul. Lutyckiej przebiega do ulicy Bieszczady i dalej od tej ostatniej równolegle i tuż przy torach kolejowych, w kierunku północno zachodnim. Przy tym dalszym odcinku ul Karpackiej (poczynając od ul Bieszczady w kierunku północno zachodnim) znajdują się posesje o numerach: 41, 38/40, 36, z wejściami i wjazdami do nich.

Numeracja posesji ulicy przebiega następująco:

•
od Lutyckiej do Bieszczady narastająco poczynając od numeru 1 do 14;

•
od ul Bieszczady w kierunku północno zachodnim malejąco, poczynając od numeru 41 i dalej 38/40 i 36.

Przebieg tego drugiego odcinka ujęty jest na planie ulic miasta i oznaczony jako ulica Karpacka. A jak jest ulicą to czy nie powinien mieć oznaczenia np. 6KD-D lub dalej jako 5KD-D? Oznaczeniem na projekcie planu zagospodarowania tego odcinka jako ZP i kk dyskwalifikuje go jako dalszy ciąg ulicy Karpackiej.

Nadmieniam, że na tym odcinku usytuowana jest też bardzo liczna infrastruktura podziemnych przewodów (miedzy innymi kolektor deszczowy Ø1000) obsługujących przyległe ulice, odcinek ten jest także częściowo oświetlony.

Dla mocnego podkreślenia możliwości udostępnienia mieszkańcom dojścia i dojazdu do swoich posesji po przedmiotowych terenach proponuję:

a) Zmienić treść §12 p. 3 na: „dostęp do przyległej drogi publicznej dla samochodów ograniczony do pojazdów obsługi technicznej i lokalnego dojścia i dojazdu mieszkańców ul. Karpackiej do działek od strony linii kolejowej."

b) Zmienić treść §15 p. 2 na: „dostęp do drogi publicznej 5KD-D poprzez teren ZP i kk dla:

- lokalnego dojścia i dojazdu mieszkańców ul. Karpackiej do działek od strony linii kolejowej;

- pojazdów obsługi technicznej."

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Uwaga uwzględniona w części dot. terenu ZP i nieuwzględniona w części dot. terenu kk.

Na terenie ZP (działki miasta Poznania) dopuszczono lokalizację dojść i dojazdów. Dodatkowo dla terenu 1MN dopisano dopuszczenie dostępu do drogi publicznej poprzez dojścia i dojazdy na terenie ZP – część uwagi uwzględniona, przy czym zmieniono treść proponowanego w uwadze zapisu.

Teren kk stanowi rezerwę terenu pod poszerzenie terenów kolejowych, uwzględnia lokalizację potencjalnych dodatkowych torów, dlatego nie wprowadzono zapisu o dostępie do drogi publicznej 5KD-D poprzez teren kk dla zabudowy wzdłuż linii kolejowej – część uwagi nieuwzględniona. 

Potencjalne wprowadzenie drogi wydzielonej liniami rozgraniczającymi uwzględniać musi plany rozwojowe infrastruktury kolejowej i zachowanie niezbędnych odległości wynikających z ustawy z dnia 28 marca 2003 r. o transporcie kolejowym (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r. poz. 1727) – zgodnie z art. 53 ust. 2: „Budowle i budynki mogą być usytuowane w odległości nie mniejszej niż 10 m od granicy obszaru kolejowego, z tym że odległość ta od osi skrajnego toru nie może być mniejsza niż 20 m”. Ponadto posesje zlokalizowane przy ul. Karpackiej mają obecnie również dostęp od ul. Beskidzkiej lub ul. Bieszczady.

2) Treść uwagi: Nieograniczanie mieszkańcom dotychczasowego sposobu korzystania z indywidualnych systemów grzewczych, poprzez złagodzenie zapisu zakazu „stosowania pieców i trzonów kuchennych na paliwo stałe".

Wobec tego projektu zapisu proponuje nową treść §5 p.4: „dopuszczenie stosowania indywidualnych systemów grzewczych, przy czym zakazuje się stosowania pieców i trzonów kuchennych na paliwo stałe w nowych obiektach kubaturowych".

Około 10% mieszkańców korzysta jeszcze z ogrzewania mieszkań i przygotowania posiłków korzystając ze spalania węgla, koksu i drewna. Są to budynki istniejące w większości od okresu przedwojennego. Ta mała liczba oraz stosunkowo rzadka zabudowa, usytuowana w peryferyjnej części miasta, nie powodują istotnego obniżenia jakości powietrza, stąd wniosek o złagodzenie tego zapisu. Pozwolę sobie jeszcze zwrócić uwagę na akapit „zakaz stosowania pieców i trzonów kuchennych na paliwo stałe". Jest on nieprecyzyjny, gdyż powstają pytania czy:

• piecem na paliwo stałe jest kocioł centralnego ogrzewania czy też klasyczny piec kaflowy opalany węglem i drewnem?

• piecem na paliwo stałe jest kocioł centralnego ogrzewania posiadający certyfikat wydany w myśl ustawy o wyrobach budowlanych?

• piecem jest kominek opalany drewnem?

• dopuszcza się paliwa stałe z certyfikatem ograniczonej emisji niedozwolonych związków chemicznych i kotłów o ograniczonej emisji pyłów?

Dotychczasowe dyskusje publiczne toczyły się na temat negatywnego wpływu spalania węgla na środowisko i to węgla kiepskiej jakości, nie poruszano spalania koksu lub drewna, czy też peletów ze słomy lub trocin.

Na te pytania nie ma dzisiaj łatwej odpowiedzi, gdyż nie operuje się konkretnymi parametrami i pojęciami w doborze „pieców" i „paliw stałych"; stąd kategoryczny zakaz, o którym mowa w projekcie planu miejscowego zagospodarowania winien być stosowany ostrożnie. Ogranicza on swobody obywatelskie w dziedzinie ekonomii gospodarstwa domowego, a zwłaszcza gospodarstwom rodzin ubogich.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Zgodnie z art. 132 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U. z 2013 r., poz. 926, z późn. zm.), miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego może wprowadzać zapisy regulujące kwestie dotyczące stosowania w budynkach pieców i trzonów kuchennych na paliwo stałe.

Wprowadzenie tego rodzaju zakazów nawiązuje również do ustaleń zawartych w „Programie ochrony powietrza w zakresie pyłu PM10 oraz B(a)P dla strefy aglomeracja poznańska, którego integralną część stanowi plan działań krótkoterminowych w zakresie pyłu PM10”, określającym szereg koniecznych do podjęcia działań, których zastosowanie jest niezbędne dla przywrócenia standardów jakości powietrza w zakresie stężeń pyłu zawieszonego PM10 oraz B(a)P.

2. Uwaga wniesiona przez trzy osoby fizyczne:

Treść uwagi: 1. Wnosimy o uwzględnienie w Nowym Projekcie Planu Zagospodarowania 3MN zabudowy bliźniaczej dzięki zwiększeniu gruntu o przyległe działki 21/1Bp i 27/5Bp wydzielone Decyz ZG-AGP.7430-226/07/08 Ldz 180708-2048 18.07.2008 r co doprowadzi do speł. wymogu 600 m2 i zjazdu wg ostatecznej dec Nr. SKO-GG-8224/334/03 z 9.12.2003 oraz zniesienie współwłasności po podziale.

2. Spełni wymogi blokujące w pismach: GN-V.6840.1.9.2013 z 5.12.2013 Pr. M.P + Ldz. 18121302705 z 18.12.2013r oraz Ldz 22071400161 z 22.07.2014 cyt: po uchwaleniu przez R.M P-n Nowego pl. Zag. Przest. Ul. Biesz+Beskick+Karpa.

3. Wykaz załączników szt. 11

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Uzasadnienie: Nieuwzględnienie uwagi dotyczy zniesienia współwłasności po podziale, co nie jest przedmiotem regulacji planu.
§ 2

UWAGA ZŁOŻONA W TRAKCIE II WYŁOŻENIA DO PUBLICZNEGO WGLĄDU

Uwaga wniesiona przez osobę fizyczną:

Treść uwagi: Nawiązując do mojego pisma z dnia 11.07.2016 i odpowiedzi na nie z dnia 12.09.2016, ponownie wnioskuje o zapewnienie mieszkańcom ul, Karpackiej poczynając od ul. Bieszczady w kierunku północno zachodnim dojazdu i dojścia do swoich posesji nie tylko po terenie oznaczonym ZP, ale także po części i terenu kk.

Dostęp do swoich posesji jest niezbędny nie tylko mieszkańcom terenu 1MN. Ale także pozostałym mieszkańcom terenu oznaczonego 2Kz-MN w planie Północno Zachodniego Klina Zieleni – część A „Dolina  Bogdanki”. Plan ten zlikwidował odcinek ulicy Karpackiej poczynając od ul. Bieszczady w kierunku północno – zachodnim. Przed tą likwidacją ulica na tym odcinku przebiegała częściowo po terenie kk i była oznakowana tablicami z jej nazwą.

Zapewnienie „dojścia i dojazdu” tylko po terenie  ZP, które pojawiło się w nowej wersji planu Kb jest nierealne. Na tym odcinku teren ZP jest porośnięty drzewami i krzewami, które częściowo zabezpieczają mieszkańców przed uciążliwością linii kolejowej. Obecnie ukształtowana droga w formie jezdni ziemnej przebiega częściowo po terenie kk i do tej pory nikomu to nie przeszkadza.

Uniemożliwienie poruszania się mieszkańcom przedmiotowych posesji po części terenu kk nie blokuje władzom kolejowym jego wykorzystania w przyszłości pod budowę dodatkowego toru. Budowa tego toru wymagać będzie, między innymi, poszerzenie nasypu i pozyskania części naszych działek i to wtedy można będzie ograniczyć ruch mieszkańcom po kk tworząc inne dojazdy i dojścia do naszych posesji.

Pozwolę sobie zwrócić uwagę na fakt, iż nasze posesje są zarejestrowane przy ul. Karpackiej o numerach 41, 38/40, 36; powinien więc być zapewniony do nich dojazd innych służb miejskich, między innymi zdrowia, oczyszczania itp. W tej sytuacji odcinek ten powinien być także odpowiednio oznakowany w terenie. Niestety, ZDM zlikwidował na tym odcinku nazwę ulic.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona. 

Uzasadnienie: Dostęp do przedmiotowych posesji został zapewniony poprzez zapisy wprowadzone w uchwale po pierwszym rozstrzygnięciu uwag: w § 10 dotyczącym terenów MN w pkt 14 dla terenu 1MN dopuszczenie dostępu do drogi publicznej poprzez dojścia i dojazdy na terenie ZP oraz w § 12 dotyczącym terenu ZP w pkt 3 lit. d dopuszczenie lokalizacji dojść i dojazdów.

Teren kk stanowi rezerwę terenu pod poszerzenie terenów kolejowych, uwzględnia lokalizację potencjalnych dodatkowych torów. Zagospodarowanie terenu w inny sposób mogłoby w przyszłości kolidować z docelowym przeznaczeniem, dlatego nie wprowadzono zapisu o dostępie do drogi publicznej 5KD-D poprzez teren kk dla zabudowy wzdłuż linii kolejowej. Potencjalne wprowadzenie drogi wydzielonej liniami rozgraniczającymi uwzględniać musi plany rozwojowe infrastruktury kolejowej i zachowanie niezbędnych odległości wynikających z ustawy z dnia 28 marca 2003 r. o transporcie kolejowym (tekst jednolity: Dz. U. z 2016 r. poz. 1727) – zgodnie z art. 53 ust. 2: „Budowle i budynki mogą być usytuowane w odległości nie mniejszej niż 10 m od granicy obszaru kolejowego, z tym że odległość ta od osi skrajnego toru nie może być mniejsza niż 20 m”. Ponadto posesje zlokalizowane przy ul. Karpackiej mają obecnie również dostęp od ul. Beskidzkiej lub ul. Bieszczady.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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