UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XXXIX/685/VII/2016
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 13 grudnia 2016r.
	w sprawie
	skargi R.K. na Prezydenta Miasta Poznania


Skarga R.K. na  na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 21 października  2016 r. Przedmiotem skargi jest zarzut planowanego usunięcia 1300 drzew nad Maltą.

Pismem z dnia 26 października 2016 r. Przewodniczący Rady zwrócił się do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał skargę do zbadania Komisji Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej Rady Miasta Poznania. Wyjaśnienia Prezydenta wpłynęły do Rady Miasta Poznania w dniu 3 listopada  2016 r. 

Komisja Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 23 listopada 2016 r.  

Z materiałów wyjaśniających złożonych przez Prezydenta Miasta Poznania wynika, że Zastępca Prezydenta Miasta pismem z dnia 28 września 2016 r. poinformował Skarżącego, że wskazany teren zarządzany jest przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji. W okresie letnim podczas gwałtownych burz na terenie Malty dochodziło do wypadków,w  których osoby spacerujące ponosiły obrażenia spowodowane spadającymi gałęziami i konarami drzew. W związku z tym POSIR podjął działania mające na celu zminimalizowanie występowanie tego typu zagrożeń w przyszłości,  i w dniu 11 maja 2016 r. zawarł umowę z pracownią dendrologiczną, której przedmiotem było wykonanie ekspertyzy drzewostanu na obszarze wokół jeziora Maltańskiego. W wyniku przeprowadzonych czynności zbadano ok. 1300 drzew. Większość drzew wymaga wykonania czynności pielęgnacyjnych. Część drzew musi być wycięta. Na tej podstawie POSIR zlecił firmie zewnętrznej wykonanie usług pielęgnacyjnych, które objęły m.in. 31 drzew w okolicy ujścia rzeki Cybiny. usługa wykonana została przez firmę posiadającą stosowna wiedzę i doświadczenie w zakresie pielęgnacji zieleni. Na dzień 28 września 2016 r. na terenie Malty nie przeprowadzono żadnej wycinki drzew. Dodatkowo Prezydent wskazał, że zgodę na wycinkę drzew stanowiących własność Miasta Poznania wydaje Marszałek Województwa Wielkopolskiego. 

 Mając na względzie powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















