UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLI/720/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 24 stycznia 2017r.
	w sprawie
	skargi M. W.  na Prezydenta  Miasta Poznania .


Skarga  M.W. na Prezydenta Miasta Poznania   z dnia 17 października 2016 r.  wpłynęła do  Rady Miasta w dniu 18 października 2016 r.  Przedmiotem skargi jest niezałatwienie sprawy w terminie określonym w przepisach prawa. Skarżąca w dniu 2 sierpnia 2016 r. złożyła Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania skargę na działalność Straży Miejskiej, a do dnia wniesienia skargi do Rady Miasta Poznania, sprawa nie została załatwiona. 

Przewodniczący Rady pismem z dnia 19 października 2016 r. zwrócił się do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz skierował skargę do zbadania przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 2 listopada  2016 r., a Komisja zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 30 listopada 2016 r.oraz 14 grudnia 2016 r.  

Z materiałów wyjaśniających  Prezydenta Miasta wynika, że Skarżąca w dniu 2 sierpnia złożyła skargę na brak działań Straży Miejskiej  w związku ze zgłaszanymi interwencjami dotyczącymi dewastacji oraz zakłócania ciszy i porządku na terenie parku w Starym Korycie Warty. Ze względu na konieczność przeprowadzenia szczegółowego postępowania wyjaśniającego, w tym m.in sprawdzenia ewidencji interwencji podejmowanych przez Straż Miejską, zgodnie z przepisem art. 237 KPA w związku z art. 36 §1 KPA zawiadomiono Skarżącą o przedłużeniu postępowania do dnia 2 października 2016 r. ale we wskazanym terminie Skarżącej nie udzielono odpowiedzi. Dodatkowo Prezydent wskazał, że praca  pracownika, który dopuścił się nieterminowego załatwienia skargi, dotychczas była nienaganna. Pracownik został pouczony przez przełożonego służbowego o bezwzględnym obowiązku przestrzegania terminów wynikających z przepisów Kodeksu postępowania administracyjnego i zobowiązany do dokładania należytej staranności w wykonywaniu powierzonych mu zadań. 

Uzupełniająco Prezydent przedkładając wyjaśnienia dotyczące skargi wyjaśnił, że przeprowadzone  postępowanie wyjaśniające, uruchomione na skutek zawiadomienia Skarżącej, wykazało, że Straż Miejska reagowała na wszelkie sygnały Skarżącej dotyczące zakłócania porządku na przedmiotowym terenie, jednak czas reakcji na zgłoszenie był różny w zależności od liczby zgłoszeń wpływających w danym dniu do Straży oraz dostępności patroli w tym rejonie i konieczności hierarchizacji zgłoszeń. Dlatego skarga Skarżącej na działalność Straży Miejskiej w przedmiotowym zakresie uznano za bezzasadną o czym Skarżąca została poinformowana ale dopiero pismem z dnia 28 października 2016 r. 

Mając na uwadze powyższe wyjaśnienia i fakt, iż Skarżącej nie została udzielona odpowiedź na skargę w terminie ustawowym, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















