UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLII/751/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 28 lutego 2017 r.
	w sprawie
	skargi R.K. na  Prezydenta Miasta Poznania.


Skarga R.K. na Prezydenta Miasta Poznania  wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 16 grudnia 2016 r. Przedmiotem skargi jest udzielona przez Prezydenta odpowiedz z dnia 8 grudnia 2016 r. znak OR.V.1510.1.178.2016 dotycząca przeprowadzenia badań laboratoryjnych umierających drzew.

Przewodniczący Rady Miasta pismem w dniu 22 grudnia 2016 r. zwrócił się o przekazanie wyjaśnień dotyczących przedmiotu skargi do Prezydenta Miasta Poznania oraz przekazał ją do zbadania Komisji Ochrony Środowiska i Zieleni Miejskiej, która zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 15 lutego 2017 r. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta w dniu 30 stycznia 2017 r. 

Z przedstawionych materiałów wyjaśniających wynika, że odpowiedź na pismo Skarżącego 
z dnia 8 grudnia 2016 r. została udzielona pismem znak OR.V.1510.1.178.2016. Mimo udzielenia odpowiedzi na pismo Skarżący w swojej skardze zarzucił, że w wyniku zgłoszenia dotyczącego obumierającego drzewa nie przeprowadzono badania laboratoryjnego tkanki drzewa w związku z podejrzeniem jego zatrucia przez bliżej nieokreślone osoby trzecie. Prezydent wskazał, że przeprowadzenie badań laboratoryjnych w niniejszym przypadku nie było uzasadnione okolicznościami faktycznymi – ekspertyzy dendrologiczne sporządza się bowiem wyłącznie w przypadku wszczęcia z urzędu postępowania w sprawie zniszczenia zieleni, gdy w toku prowadzenia takiego postępowania zaistnieje potrzeba zasięgnięcia opinii biegłego. W niniejszym przypadku nie stwierdzono, aby obumarcie drzew były spowodowane działaniem osób trzecich. 

Wobec powyższych wyjaśnień zarzut dotyczący odpowiedzi na pismo z dnia 8 grudnia 2016 r. należy uznać za bezzasadny. 

 Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















