UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLVIII/832/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 maja 2017 r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Panu Profesorowi Wojciechowi Ryszardowi Műllerowi 


Pan Profesor Wojciech Ryszard Müller – urodzony w 1947 r., grafik i plastyk, profesor sztuk plastycznych, rektor Poznańskiej Uczelni Artystycznej w latach 1990–1996 i 2002–2008. Ukończył Liceum Plastycznego im. Piotra Potworowskiego w Poznaniu. W 1972 r. ukończył studia w Państwowej Wyższej Szkole Sztuk Plastycznych w Poznaniu. W 1992 r. otrzymał tytuł naukowy profesora sztuk plastycznych. Od 1974 r. zawodowo związany jest z macierzystą uczelnią, gdzie doszedł do stanowiska profesora zwyczajnego w Katedrze Scenografii oraz Katedrze Rysunku Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu. W latach 1990–1996 pełnił funkcję rektora PWSSP (przekształconej pod koniec jego urzędowania w Akademię Sztuk Pięknych), od 2002 r. do 2008 r. zajmował stanowisko rektora Akademii Sztuk Pięknych. Wykładał także na Uniwersytecie Zielonogórskim oraz był członkiem prezydium Rady Wyższego Szkolnictwa Artystycznego.

W pracy twórczej zajmuje się grafiką, scenografią i organizowaniem widowisk plenerowych.

W latach 70-tych związany był z poznańską grupą „Od Nowa”. Jako artysta łączy możliwości różnych mediów i wykorzystuje je w działaniach parascenograficznych w plenerze. Kreacje Profesora Müllera polegają na zespoleniu światła, dźwięku i technik fotograficznych, adoptowanych na użytek własnej techniki. 

Profesor Wojciech Ryszard Müller zrealizował około pięćdziesięciu indywidualnych wystaw krajowych i zagranicznych. W 2000 r. Odznaczony został Krzyżem Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski.

Profesor Wojciech Ryszard Müller na stałe wpisał się do panteonu awangardystów polskich XX wieku, stanowiąc niewątpliwie jeden ze znaków rozpoznawczych Miasta.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















