UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LIV/995/VII/2017
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 26 września 2017 r.
	w sprawie
	skargi K.A.P. na Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 51 w Poznaniu. 


W dniu 07 czerwca 2017 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga na Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 51 w Poznaniu. Przedmiotem skargi jest zarzut polegający na bierności nauczycieli i Dyrektora Szkoły w sytuacji mobbingu stosowanego przez uczniów wobec ich córki oraz brak kontaktu – odmowa spotkania przez Dyrektora Szkoły i brak odpowiedzi na list do Dyrektora. 

Przewodniczący Rady Miasta w dniu 13 czerwca 2017 r. wystąpił do Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 51 w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał ją do zbadania przez Komisję Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania. 

Materiały wyjaśniające Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 51 w przedmiotowej sprawie wpłynęły do Rady Miasta w dniu 30 czerwca 2017 r. 

W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.

Ponadto, zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych.

Komisja Oświaty i Wychowania RMP, na posiedzeniu w dniu 31 sierpnia 2017 r., po zapoznaniu się ze skargą i odpowiedzią na nią, zwróciła uwagę na to, że skarga rozpatrywana przez Radę Miasta może dotyczyć wyłącznie dyrektora miejskiej placówki oświatowej. Dlatego nie leży w kompetencji Rady Miasta – i byłoby niewłaściwe – analizowanie opinii dotyczących tego, w jaki sposób w społeczności klasowej (czy szkolnej) funkcjonowało dziecko i jego rodzice. Komisja nie ma kompetencji do oceniania ani działań pedagogiczno-wychowawczych nauczycieli, ani – tym bardziej – kompetencji wychowawczych rodziców. 

Analizując zatem jedynie zarzut odmowy spotkania Dyrektora Szkoły ze Skarżącymi i braku odpowiedzi na pismo Skarżących z dnia 16 lutego 2017 r., Komisja starała się wyjaśnić rozbieżność stanowiska Skarżących (twierdzących, iż zostali poinformowani o braku czasu dyrektora placówki na spotkanie z nimi) i Pani Dyrektor Szkoły (która w wyjaśnieniach wskazała na możliwość spotkania w dniu 18 lutego 2017 r.). 

Zarzut braku odpowiedzi na pismo Skarżących, został potwierdzony przez Panią Dyrektor, która wyjaśniła, że z uwagi na decyzję Skarżących (w dniu 22 lutego) o zmianie szkoły dziecka, uznała, że nie ma już potrzeby udzielenia pisemnej odpowiedzi. 

Podczas rozpatrywania skargi przez Komisję, Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 51 odnosząc się do spotkania z rodzicami powiedziała, że każdy rodzic na początku roku szkolnego otrzymuje informację z dokładnie rozpisanymi dniami i godzinami zebrań. Dodatkowo można umówić się telefonicznie lub pisemnie z dyrektorem. W tym dniu Pani Dyrektor przez chwilę rano, w sekretariacie Szkoły, spotkała się ze Skarżącymi, których poinformowała, że ze względu na inne obowiązki w danej chwili nie może się ze Skarżącymi spotkać. W sobotę były drzwi otwarte, żaden z rodziców nie był wtedy obecny w Szkole. 

Natomiast Skarżący oświadczyli, że nie było spotkania z Panią Dyrektor w czwartek rano o godz. 8:00. Wielokrotnie „odbijali się od drzwi” Pani Dyrektor, nie było możliwości spotkania – a sytuacja była bardzo trudna. 

Komisja uznała, że jeżeli rodzice dziecka chcieli się z Panią Dyrektor spotkać – a do tego spotkania nie doszło – to skarga w tym punkcie jest zasadna. Jeżeli Pani Dyrektor nie było w Szkole, to sekretariat powinien zapisać, że byli rodzice z prośbą o spotkanie – a Pani Dyrektor powinna oddzwonić jak najszybciej i termin takiego spotkania wyznaczyć. 

Zdaniem Komisji, w sytuacji kryzysowej, każdy dyrektor placówki oświatowej musi przyjąć rodziców – albo natychmiast, albo wyznaczyć termin spotkania w jak najkrótszym czasie. Rodzice powinni otrzymać informację o konkretnym terminie spotkania. 

Wobec powyższych ustaleń, Komisja Oświaty i Wychowania Rady Miasta Poznania, po wysłuchaniu Skarżących i Dyrektora Szkoły Podstawowej nr 51 oraz po dyskusji i  głosowaniu (5 głosów za, 1 głos przeciw, 2 głosy wstrzymujące) przyjęła, że zarzut Skarżących, dotyczący braku możliwości spotkania z Dyrektorem Szkoły i braku odpowiedzi Dyrektora na list, został potwierdzony – a tym samym skargę należy uznać za zasadną. 

Wobec powyższego, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania 

(-) Grzegorz Ganowicz















