UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXVII/1226/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 22 maja 2018 r.
	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Towarzystwu Pamięci Powstania Wielkopolskiego 1918/1919.


        Towarzystwo Pamięci Powstania Wielkopolskiego 1918/1919 zostało powołane 30 stycznia 1989 roku. Jego jednostkami organizacyjnymi są oddziały, koła oraz kluby a działalność opiera się na pracy społecznej członków Towarzystwa. Obecnie organizacja skupia ponad 2500 członków w 84 kołach. Siedziba Zarządu Głównego mieści się w Poznaniu. 

       Do celów jakie postawiło przed sobą Towarzystwo należy, zgodnie ze statutem, krzewienie wiedzy i kultywowanie pamięci o zwycięskim Powstaniu Wielkopolskim, oraz popularyzowanie wśród społeczeństwa, a zwłaszcza wśród młodego pokolenia wartości, które przyświecały bohaterskim czynom i życiu Powstańców. 

        Statut określa również działalność Towarzystwa, poprzez którą realizowane są jego cele. Towarzystwo organizuje liczne odczyty i prelekcje, które przyczyniają się do popularyzowania historii o Powstaniu Wielkopolskim oraz jego uczestnikach, współdziała również z władzami państwowymi i samorządowymi w organizowaniu obchodów rocznic wybuchu Powstania oraz zapewnieniu opieki nad pomnikami i miejscami pamięci zrywu. Inspiruje działalność badawczą i wydawniczą przyczyniając się do upowszechniania wiedzy   o Powstaniu w prasie, radiu i telewizji. Organizuje liczne konkursy, wystawy i wydarzenia, gromadzi różnego rodzaju dokumenty, fotografie i inne przedmioty, które mają związek z Powstaniem. Towarzystwo współdziała również z muzeami, a także instytucjami kultury i nauki. Wspiera wychowawczą działalność szkół, jednostek harcerskich oraz innych instytucji, które noszą imię Powstańców Wielkopolskich. Interesuje się losami rodzin uczestników Powstania Wielkopolskiego. Towarzystwo prowadzi także działalność wydawniczą. 

        16 grudnia 1996 roku Zarząd Główny Towarzystwa ustanowił Nagrodę Honorową „Dobosz Powstania Wielkopolskiego”. Statuetki „Dobosza” przyznawane są, aby inspirować i honorować osoby oraz instytucje, które wyróżniają się ciekawymi, a także znaczącymi działaniami popularyzatorskimi, twórczymi i naukowymi w tematyce Powstania Wielkopolskiego. Nagroda przyznawana jest za działalność naukową, inicjatywy badawcze i wydawnicze, publikacje książkowe, podejmowanie w pracy twórczej tematyki Powstania Wielkopolskiego, szeroką działalność popularyzatorską oraz trwałe inicjatywy o znaczeniu krajowym i regionalnym. Do 2017 roku wręczono 98 statuetek. Stanowią one miniatury części Pomnika Dobosza, nazywanego Pomnikiem Powstańców i Wolności w Śremie, który stanął na śremskim rynku w 1925 roku.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















