UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXI/1285/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 10 lipca 2018 r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Minikowa, część A1 w Poznaniu.


1.
Obszar objęty opracowaniem zajmuje powierzchnię około 7,5 ha i położony jest w południowo-wschodniej części miasta Poznania, na terenie dzielnicy Nowe Miasto. Plan obejmuje teren ograniczony: ul. św. Antoniego (od strony północnej), zachodnią granicą terenu kościelnego i ul. Nad Starynką od strony zachodniej, a także południowo-wschodnimi granicami cmentarza parafialnego św. Antoniego Padewskiego.

2.
Teren objęty planem jest w większości zagospodarowany. Dominującą część przedmiotowego obszaru zajmują tereny kościelne, na których w części północnej zlokalizowany jest kościół św. Antoniego Padewskiego wraz z zabudową towarzyszącą, a w części południowej cmentarz parafialny. Wzdłuż ul. św. Antoniego występuje zabudowa mieszkaniowa jedno- i wielorodzinna o różnym standardzie i stanie technicznym, zlokalizowana na dość wąskich i długich działkach, które od południa zagospodarowane są częściowo w formie ogrodów przydomowych i niewielkich sadów owocowych. Zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna przemieszana jest tu dość chaotycznie z niskimi budynkami wielorodzinnymi oraz nieliczną zabudową usługową. Wzdłuż ul. Nad Starynką znajduje się nowa, niska zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna. Ponadto przez obszar opracowania przepływa ciek Starynka wraz z jego dopływem.

3.
Uchwałą Nr LXXVIII/858/IV/2005 z dnia 27 września 2005 r. Rada Miasta Poznania przystąpiła do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Minikowa w Poznaniu, który swoimi granicami obejmuje obszar o powierzchni 286 ha, położony pomiędzy autostradą A2, rzeką Wartą i linią kolejową relacji Poznań-Kluczbork. Na podstawie upoważnienia wynikającego z § 1 ust. 4 ww. uchwały dopuszcza się opracowanie i uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla poszczególnych obszarów. W 2015 r., na wniosek Komisji Polityki Przestrzennej, Prezydent podjął decyzję o wydzieleniu z ww. projektu planu granic dla mniejszego obszaru w rejonie ul. św. Antoniego i sporządzaniu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Minikowa, część A1 w Poznaniu. Głównym celem wydzielonego planu miejscowego jest wytyczenie nowej drogi dla konduktów pogrzebowych wzdłuż cieku Starynka do zachodniej bramy cmentarza, z uwagi na wąski chodnik wzdłuż ul. św. Antoniego, który obecnie stanowi jedyną drogę prowadzącą na cmentarz parafialny.

4.
Ustalenia miejscowego planu wpisują się w „Strategię Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z 24 stycznia 2017 r.). Wizja Miasta określa iż „Poznań w 2030 roku jest wielopokoleniową wspólnotą ludzi zamieszkujących zielone, przyjazne i dobrze skomunikowane osiedla”. Jednymi z celów szczegółowych Strategi jest: zapewnienie mieszkańcom wysokiej jakości życia w ramach osiedli posiadających własny, wyjątkowy charakter, a także uczynienie Poznania „zielonym”, ekomobilnym miastem, które posiada łatwo dostępne dla wszystkich terenów zieleni oraz przyjazny dla środowiska zrównoważony transport poprzez: zachowanie, poprawę jakości i rozwój terenów zieleni, w tym zabytkowych założeń zieleni.

5.
Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego rejonu Minikowa, część A1 w Poznaniu sporządzono zgodnie z ustaleniami „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (uchwała Nr LXXII/1137/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 23 września 2014 r.), według którego przedmiotowy obszar planu jest wskazywany częściowo jako teren o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, należący do terenów zieleni, o wiodącym kierunku ZC, tj. teren cmentarza, a wzdłuż ulic: św. Antoniego i Nad Starynką jako teren przeznaczony pod zabudowę, o wiodącym kierunku MN, tj. teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, niskiej, dla którego uzupełnieniem jest towarzysząca zabudowa usługowa, zieleń, tereny sportu i rekreacji, tereny komunikacji i infrastruktury technicznej. 

Ponadto, na terenach mieszkaniowych o określonym rodzaju zabudowy, w Studium dopuszcza się realizację zabudowy odbiegającej od rodzaju przeważającego na danym terenie, w zakresie umożliwiającym wytworzenie lub dokończenie założenia urbanistycznego, co oznacza np. możliwość wprowadzenia niewielkich enklaw zabudowy wielorodzinnej wśród zabudowy jednorodzinnej.

Biorąc powyższe pod uwagę, plan miejscowy zgodny jest z polityką przestrzenną Miasta, wyrażoną w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”.

6.
Teren objęty planem miejscowym położony jest na obszarze o w pełni wykształconej zwartej strukturze funkcjonalno-przestrzennej. Projekt planu utrzymuje obecną strukturę funkcjonalną w omawianej części Minikowa, z dominującym udziałem terenów zabudowy mieszkaniowej jedno- i wielorodzinnej wzdłuż ulic św Antoniego i Nad Starynką oraz terenami kościelnymi, na których zlokalizowany jest kosciół św. Antoniego Padewskiego oraz cmentarz parafialny. Równocześnie plan umożliwia uzupełnienie istniejącego zainwestowania poprzez realizację nowej zabudowy mieszkaniowej, nawiązującej charakterem i gabarytami do zabudowy historycznej, w obrębie niezagospodarowanych dotąd części działek budowlanych. Uwzględnia tym samym efektywne gospodarowanie przestrzenią oraz jej walory ekonomiczne, wynikające z pełnego wyposażenia terenu w infrastrukturę techniczną i drogową, a także możliwość wykorzystania istniejącego i planowanego publicznego transportu zbiorowego. Planowana wzdłuż ul. św. Antoniego niska zabudowa wielorodzinna ma doprowadzić do dopełnienia założenia urbanistycznego, również o charakterze centrotwórczym w skali całego Minikowa, w sąsiedztwie skupiających społeczność lokalną obiektów, do których należą kościół i szkoła (poza planem). W związku z powyższym, w planie miejscowym wzdłuż ul. św. Antoniego ustalono przeznaczenie pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną lub wielorodzinną o wysokości od 2 do 3 kondygnacji, dopuszczając w budynkach mieszkalnych wielorodzinnych lokalizację usług w parterach lub kondygnacjach podziemnych. W celu umożliwienia lokalizacji i rozwoju usług w rejonie głównego wejścia i wjazdu na cmentarz, wyznaczono teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub usługowej oraz na terenie MN/MW dopuszczono w budynkach wielorodzinnych lokalizację usług w parterach lub kondygnacjach podziemnych. Ponadto plan miejscowy wyznacza, zgodnie ze Studium, teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wzdłuż ul. Nad Starynką, sankcjonując istniejącą tam zabudowę wielorodzinną poprzez dopuszczenie zachowania lub przebudowy budynków o funkcji innej niż dopuszczona ustaleniami planu. Uwzględniając główny powód przystąpienia do planu, wydzielono nowy, publiczny ciąg pieszy o szerokości 8 m, łączący teren kościoła z cmentarzem parafialnym, który będzie stanowił krótsze i bezpieczniejsze od istniejącego połączenie piesze m.in. dla konduktów pogrzebowych. Wyżej wymieniony ciąg pieszy będzie stanowić cel publiczny w rozumieniu art. 6 pkt 9c ustawy z dnia z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. W planie usankcjonowano również istniejący ciek Starynka wraz z jego dopływem, wyznaczając odrębny teren zieleni lub wód powierzchniowych śródlądowych. W celu spełnienia wymogów sanitarnych na terenie cmentarza wprowadzono, zgodnie z projektem budowlanym, stanowiącym załącznik do decyzji pozwolenia na budowę z dnia 24 lutego 1999 r., dopuszczalną strefę lokalizacji grobów, która zachowuje właściwe odległości od planowanej poza granicami opracowania zabudowy mieszkaniowej. Dodatkowo na terenie MN nieprzekraczalna linia zabudowy wyznaczona została w odległości 50 m od planowanej rozbudowy cmentarza. Istotny jest również fakt, że północna część terenu ZC, wzdłuż terenu ZO/WS stanowi istniejący, historyczny cmentarz parafialny. 

Uwzględniając walory architektoniczne i krajobrazowe otoczenia, dla wszystkich terenów przeznaczonych pod zabudowę, w planie ustalono szczegółowe parametry i wskaźniki kształtowania zabudowy, nawiązując do zabudowy istniejącej. Ponadto, w celu zachowania i wzbogacenia walorów krajobrazowych przedmiotowego fragmentu miasta, ustalono zachowanie cieku Starynka wraz z jego dopływem jako otwartych, zachowanie szpalerów i alei drzew na terenie ZC, a także wprowadzono strefę zieleni urządzonej na terenach UK i MN/MW oraz ustalono ochronę istniejących drzew na terenach: UK, ZC i ZO/WS, a w przypadku kolizji z planowaną infrastrukturą techniczną, wymóg ich przesadzenia lub wprowadzenia nowych nasadzeń na danym terenie. Do planu wprowadzono także liczne ustalenia mające na celu ochronę i kształtowanie krajobrazu. Plan w sposób szczegółowy określił ograniczenia oraz zasady lokalizacji elementów dysharmonizujących przestrzeń, takich jak: ogrodzenia, urządzenia reklamowe, szyldy i elementy sieci infrastruktury technicznej.

Planowana lokalizacja nowej zabudowy umożliwiać będzie obecnym i przyszłym mieszkańcom maksymalne wykorzystanie funkcjonującego w ul. św. Antoniego transportu zbiorowego (autobusowego) jako podstawowego środka transportu. Dodatkowo, wyznaczony w planie publiczny ciąg pieszy zapewniać będzie łatwiejsze przemieszczanie się pieszych (ewentualnie rowerzystów) między terenem kościoła a cmentarzem. W tym celu na rysunku planu wskazano także kierunki przebiegu ciągów pieszych na teranach UK oraz ZC.

Ponadto, wyznaczając minimalny normatyw parkingowy dla pojazdów zaopatrzonych w kartę parkingową, wzięto w planie pod uwagę również potrzeby osób niepełnosprawnych.

7.
Teren objęty planem miejscowym położony jest poza obszarami cennymi przyrodniczo, w tym poza obszarami chronionych gruntów rolnych lub leśnych. W planie uwzględniono wymagania ochrony środowiska poprzez m.in.:

1)
wyznaczenie terenów zieleni – ZC i ZO/WS oraz ustalenie na nich zakazu lokalizacji budynków;

2)
ustalenie minimalnych powierzchni biologicznie czynnych działki budowlanej dla wszystkich terenów przeznaczonych do zabudowy;

3)
zagospodarowanie zielenią nieutwardzonych fragmentów terenu;

4)
ochronę istniejących drzew na terenach: UK, ZC i ZO/WS, a w przypadku kolizji z planowaną infrastrukturą techniczną, wymóg ich przesadzenia lub wprowadzenia nowych nasadzeń na danym terenie;

5)
ustalenie lokalizacji strefy zieleni urządzonej;

6)
ustalenie wymagań dotyczących komfortu akustycznego;

7)
dopuszczenie stosowania indywidualnych systemów grzewczych, z wyjątkiem pieców i trzonów kuchennych na paliwo stałe;

8)
zakaz lokalizacji przedsięwzięć mogących zawsze lub potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, z wyjątkiem dopuszczonych ustaleniami planu oraz inwestycji celu publicznego z zakresu łączności publicznej.

Ponadto, w celu właściwego gospodarowania wodami wyodrębniono rów Starynka i jego dopływ jako teren zieleni lub wód powierzchniowych śródlądowych, na którym ustalono zachowanie ww. cieków jako otwartych, biorąc przy tym pod uwagę, iż ścieki te są jednymi z głównych odbiorników wód opadowych w rejonie Minikowa. Ustalono również szczegółowe zasady odprowadzania wód opadowych i roztopowych, dopuszczając na części terenów zagospodarowanie ww. wód w granicach działki. 

Powyższe ustalenia będą miały wpływ nie tylko na zmniejszenie ryzyka zanieczyszczenia poszczególnych komponentów środowiska przyrodniczego, ale zapewnią również właściwą ochronę zdrowia mieszkańców tej części miasta.

8.
Zaproponowane rozwiązania funkcjonalno-przestrzenne zapewniają ochronę i zachowanie historycznej zabudowy, w ramach której na wniosek Miejskiego Konserwatora Zabytków wskazano na rysunku planu kaplicę cmentarną wraz ze schronem 3-komorowym umocnień mobilizacyjnych z 1914 r., wpisane do rejestru zabytków oraz budynki chronione planem, dla których wprowadzono szczegółowe ustalenia w zakresie zasad ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej. 

9.
Plan uwzględnia także potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej. W zakresie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej ustalono powiązanie sieci infrastruktury technicznej z układem zewnętrznym oraz zapewnienie dostępu do sieci. Cały obszar objęty planem jest uzbrojony, m.in. w sieć wodociągową, która jest w stanie zapewnić obecnym i przyszłym mieszkańcom tego terenu zaopatrzenie w odpowiednią ilość i jakość wody. 

Ponadto zakazano lokalizacji nowych napowietrznych elementów sieci infrastruktury technicznej oraz dopuszczono roboty budowlane w zakresie sieci infrastruktury technicznej, w tym również sieci szerokopasmowej.

10.
Uwzględnienie potrzeb obronności i bezpieczeństwa państwa zweryfikowane zostało na etapie uzgodnienia projektu planu z właściwymi organami wojskowymi, a także w zakresie ochrony granic i bezpieczeństwa państwa. Z uwagi na wnioski Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego, ograniczono wysokość budowli związanych z infrastrukturą techniczną telekomunikacyjną – do 49 m od poziomu terenu. 

11.
Dla potrzeb planu miejscowego, stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, opracowano:

1)
„Prognozę oddziaływania na środowisko”, w której podkreślono, że realizacja ustaleń planu w zakresie ochrony i kształtowania środowiska oraz przyrody pozwoli na ograniczenie skali negatywnych oddziaływań na środowisko, jakie pojawią się w konsekwencji wprowadzenia na tereny nowego sposobu zagospodarowania i użytkowania. Warunkiem niezbędnym dla ograniczania negatywnych skutków będzie jednak precyzyjne wyegzekwowanie ustaleń planu miejscowego i restrykcyjne przestrzeganie przez inwestorów przepisów i wymogów ochrony środowiska, wynikających z przepisów odrębnych, zwłaszcza w zakresie ochrony jakości powietrza, ochrony przed hałasem, a także ochrony i kształtowania zieleni.

2)
„Prognozę skutków finansowych uchwalenia planu”, która wykazała w okresie 10-letnim ujemny wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie około – 61 tys. zł. Plan będzie rodził koszty związane z wykupem terenu i ewentualną budową nowego publicznego ciągu pieszego (kx), łączącego kościół z cmentarzem. Należy zatem stwierdzić, że realizacja ustaleń planu może nieznacznie obciążać finanse publiczne, a tym samym budżet Miasta.

12.
Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Minikowa, część A1 w Poznaniu jest zgodne z wynikami analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym miasta Poznania, będącej załącznikiem do uchwały w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego (uchwała nr LXVI/1043/VI/2014 RMP z dnia 29 kwietnia 2014 r.). Wyżej wymieniona analiza wskazała w pkt 7.4 na konieczność doprowadzenia do uchwalenia możliwie największej ilości sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, przy uwzględnieniu skutków finansowych uchwalenia planów, w kontekście możliwości finansowych Miasta.

13.
W trakcie opracowywania projektu planu przeprowadzono opiniowanie wewnętrzne z jednostkami miejskimi, gestorami sieci oraz Radą Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo. W ramach konsultacji społecznych, w dniu 15 marca 2017 r. zorganizowano pozaustawowe spotkanie z mieszkańcami. Podczas konsultacji przestawiono założenia projektowe. Głównym tematem poruszanym przez uczestników spotkania była kwestia rozwiązań przyjętych w projekcie planu dla przejścia pieszego między terenem kościoła a cmentarzem. Zaproponowane przez projektantów planu przejście piesze zostało zaakceptowane przez uczestniczących w konsultacjach, jednak z sugestią poszerzenia go z 3 m do 5 m, co następnie wyrażone zostało w opinii Rady Osiedla. Prezydent przychylił się do propozycji poszerzenia ww. przejścia. 

Ustalając przeznaczenie terenu i określając potencjalny sposób zagospodarowania i korzystania z terenu, ważono interes publiczny i interesy prywatne, a także brano pod uwagę analizy ekonomiczne, środowiskowe i społeczne. Dowodem na to jest realizacja w planie głównego powodu przystąpienia do sporządzania mpzp rejonu Minikowa, część A1 w Poznaniu, czyli wyznaczenie publicznego ciągu pieszego, łączącego teren kościoła z cmentarzem.

W trakcie trwania procedury planistycznej, na każdym jej etapie zainteresowani mogą wystąpić o wypis i wyrys z projektu planu, sposób rozstrzygnięcia wniosków bądź uwag.

14.
W granicach planu przeważający teren stanowi własność kościoła i związków wyznaniowych (cmentarz i teren kościoła pw. św. Antoniego Padewskiego). Ze względu na jednopodmiotowego właściciela, dla terenu UK i ZC nie stwierdzono potrzeby ustalania szczegółowych zasad i warunków scalania i podziału nieruchomości. Występuje tu również kilkanaście działek będących własnością prywatną. Przy ustalaniu przeznaczenia i zagospodarowania obszaru objętego planem, wzięto pod uwagę również strukturę i prawo własności, czego wynikiem jest m.in. dopuszczenie dalszej zabudowy mieszkaniowej przy ul. św. Antoniego. 

15.
Projekt planu, stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, uzyskał właściwe opinie i niezbędne uzgodnienia, w wyniku których do projektu planu zostały wprowadzone niezbędne zmiany. Następnie wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu w terminie od 7 marca do 6 kwietnia 2018 r. i poddany dyskusji publicznej, która odbyła się w dniu 28 marca 2018 r. Na tym etapie projekt planu miejscowego udostępniony został również na stronie internetowej Miejskiej Pracowni Urbanistycznej – www.mpu.pl. W ustawowym terminie, tj. do dnia 20 kwietnia 2018 r., do projektu planu nie wpłynęła żadna uwaga.

Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 17 pkt 14 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przedstawił Radzie Miasta Poznania projekt uchwały wraz z załącznikami. 

16.
Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu Minikowa, część A1 w Poznaniu pozwoli na realizację krótszego i bezpieczniejszego (od obecnego, wzdłuż ul. św. Antoniego), przejścia między terenem kościoła a cmentarzem. Pozwoli również na wykształcenie na nowo założenia urbanistycznego wzdłuż ul. św. Antoniego. Wejście w życie planu miejscowego, z zastosowaniem procedury przewidzianej ww. ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, stworzy podstawę prawną do wydawania decyzji administracyjnych zgodnie z planem.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















