Załącznik Nr 2 do uchwały Nr LXXI/1288/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 10 lipca 2018 r.
Rozstrzygnięcie Rady Miasta Poznania o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Morasko-Radojewo-Umultowo” klin zieleni w rejonie ul. Huby Moraskie w Poznaniu.
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r. poz. 1073 i poz. 1566) uchwala się, co następuje:

§ 1

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna

1.
uwaga dotyczy: dopuszczenia ruchu kołowego na ulicach: Umultowskiej, Huby Moraskie i Mleczowej i przeznaczenia ich na drogi publiczne o chrakterze pieszo-jezdni.

rozstrzygnięcie: uwaga częściowo nieuwzględniona

uzasadnienie: Ulice Umultowska i Mleczowa położone są poza granicami planu miejscowego, zatem nie ma formalnej możliwości wprowadzenia ustaleń dla nich w przedmiotowym planie miejscowym. Ze względu natomiast na fakt, że część ul. Huby Moraskie, zlokalizowana w granicach przedmiotowego planu miejscowego, została ustalona jako pieszo-jezdnia (teren KD-Dxs), już w projekcie planu wyłożonym do publicznego wglądu, należy uznać, że uwaga została uwzględniona częściowo, bez wprowadzania żadnych zmian do projektu planu.
§ 2

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna

1.
uwaga dotyczy: pozostawienia ul. Huby Moraskie w stanie, jakim jest obecnie i nie ma potrzeby utwardzania jej.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Ze względu na niezbędny, istniejący dojazd ulicą Huby Moraskie do istniejącej zabudowy mieszkalno-usługowej (część terenu MN/U), odcinek ul. Huby Moraskie zlokalizowany w granicach przedmiotowego planu miejscowego został usankcjonowany jako teren drogi publicznej klasy dojazdowej (teren KD-Dxs), na którym ustalono lokalizację pieszo-jezdni o szerokości nie mniejszej niż 4,5 m, zakończonej placem do zawracania samochodów, z dopuszczeniem zamiany pieszo-jezdni na jezdnię oraz co najmniej jednostronny chodnik. Ponadto plan miejscowy nie odnosi się do kwestii materiału, z jakiego ma zostać zrealizowana dana droga, a tym samym do tego, czy ma ona zostać utwardzona.
§ 3

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna (2 pisma tej samej treści)

1.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy terenów tym właścicielom gruntów, którzy są najbardziej poszkodowani.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Cały obszar objęty planem miejscowym położony jest w północnym klinie zieleni należącym do klinowo-pierścieniowego systemu zieleni miasta Poznania. Głównym celem kreowania klinów zieleni była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Odgrywają one zatem istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej.

W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2014 r. cały obszar objęty planem (poza terenem MN/U) wskazany został jako teren wyłączony z zabudowy, o kierunku zagospodarowania oznaczonym symbolem ZO, tj. tereny zieleni nieurządzonej, tereny leśne i do zalesień, użytki rolne (grunty rolne, sady, użytki zielone: łąki i pastwiska, nieużytki, tereny odłogowane), tereny zadrzewione, dna dolin rzek, strumieni, jezior, stawów, wody powierzchniowe w granicach klinowo-pierścieniowego systemu zieleni oraz ZO* – tereny użytków ekologicznych i innych obszarów cennych przyrodniczo, wchodzące w skład klinowo-pierścieniowego systemu zieleni. Zarówno zapisy Studium, jak równieżi ustalenia planu miejscowego wpisują się w założenia „Strategii Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2017 r.), która w przyjętym priorytecie nr 3 „Zielone, mobilne miasto” zakłada zachowanie, poprawę jakości i rozwój terenów zieleni, w szczególności systemu klinowo-pierścieniowego (…), ograniczenie emisji zanieczyszczeń (…) oraz racjonalne korzystanie z zasobów środowiskowych oraz ich odzyskiwanie.

Plan miejscowy, zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie może naruszać ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Plan został zatem sporządzony zgodnie z ustaleniami Studium, które jest wyrazem polityki przestrzennej Miasta.

2.
uwaga dotyczy: wyłączenia z opracowania terenów nie będących w ewidencji gruntów i budynków gruntami leśnymi lub wstrzymania się z opracowywaniem planu do czasu opracowania nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W razie niemożności wykonania powyższego w realnie dającym się przewidzieć czasie, wyłączyć z planu miejscowego tereny, które w ewidencji gruntów i budynków oznaczone są jako lasy. Grunty leśne winny być zachowane, jako lasy ochronne stanowiące bufor pomiędzy różnymi formami zagospodarowania terenu i z tego względu powinny być one objęte stosowną ochroną planu.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową. Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną  roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. Po uwzględnieniu powyższego ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu lub wstrzymanie się z pracami nad planem, po to, aby zmienić politykę przestrzenną Miasta w zakresie ochrony wnioskowanych terenów, jest zatem nieracjonalna.

3.
uwaga dotyczy: zmiany studium dla działek nr 254 i 255 ark. 26, część dz. 256/2 i dz. 256/5,ark. 30, część dz. 288/1 i część dz. 287 ark. 27, obręb Morasko w kierunku dopuszczenia zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania wykracza poza zakres sporządzania projektu planu miejscowego.

4.
uwaga dotyczy: umożliwienia ruchu pojazdów na całej długości ul. Huby Moraskie i na całej długości ul. Umultowskiej i nie odcinanie całego kwartału od centrum miasta oraz wykreślenia z projektu planu zapisów § 11 pkt b słów „zakończonej placem do zawracania samochodów”.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Cała ul. Umultowska i większość ul. Huby Moraskie położone są poza granicami planu miejscowego, zatem nie ma formalnej możliwości wprowadzenia ustaleń dla nich w przedmiotowym planie miejscowym. Część ul. Huby Moraskie, zlokalizowana w granicach przedmiotowego planu miejscowego, ze względu na niezbędny, istniejący dojazd ulicą Huby Moraskie do istniejącej zabudowy mieszkalno-usługowej (część terenu MN/U), usankcjonowana została jako teren drogi publicznej klasy dojazdowej (teren KD-Dxs), na którym ustalono lokalizację pieszo-jezdni o szerokości nie mniejszej niż 4,5 m, zakończonej placem do zawracania samochodów, z dopuszczeniem zamiany pieszo-jezdni na jezdnię oraz co najmniej jednostronny chodnik. Ustalenie na zakończeniu ul. Huby Moraskie placu do zawracania samochodów nie przesądza o jej nieprzejezdności, a pozwala na realizację zarówno wariantu drogi pieszo-rowerowej, jak i drogi dostępnej dla samochodów.

5.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy części działek nr 255, ark. 26, nr 256/2, 256/5, ark. 30 oraz dz. nr 288/1 i części dz. nr 287, ark. 27, obręb Morasko z przeznaczeniem pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną na działkach o powierzchni 1000 m2 (za wyjątkiem tych terenów, które zgodnie z ewidencją gruntów i budynków oznaczone są jako lasy). 

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie:  Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową. Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. Po uwzględnieniu powyższego  ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu lub wstrzymanie się z pracami nad planem po to, aby zmienić politykę przestrzenną Miasta w zakresie ochrony wnioskowanych terenów, jest zatem nieracjonalna.
§ 4

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna

1.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy terenów tym właścicielom gruntów, którzy są najbardziej poszkodowani tj. tylko tych terenów, które nie są określone w ewidencji gruntów i budynków jako grunty leśne.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2014 r. cały obszar objęty planem (poza terenem MN/U) wskazany został jako teren wyłączony z zabudowy, o kierunku zagospodarowania oznaczonym symbolem ZO, tj. tereny zieleni nieurządzonej, tereny leśne i do zalesień, użytki rolne (grunty rolne, sady, użytki zielone: łąki i pastwiska, nieużytki, tereny odłogowane), tereny zadrzewione, dna dolin rzek, strumieni, jezior, stawów, wody powierzchniowe w granicach klinowo-pierścieniowego systemu zieleni oraz ZO* – tereny użytków ekologicznych i innych obszarów cennych przyrodniczo, wchodzące w skład klinowo-pierścieniowego systemu zieleni. Zarówno zapisy Studium, jak i ustalenia planu miejscowego wpisują się w założenia „Strategii Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2017 r.), która w przyjętym priorytecie nr 3 „Zielone, mobilne miasto” zakłada zachowanie, poprawę jakości i rozwój terenów zieleni, w szczególności systemu klinowo-pierścieniowego (…), ograniczenie emisji zanieczyszczeń (…) oraz racjonalne korzystanie z zasobów środowiskowych oraz ich odzyskiwanie.

Plan miejscowy, zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie może naruszać ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Plan został zatem sporządzony zgodnie z ustaleniami Studium, które jest wyrazem polityki przestrzennej Miasta.

2.
uwaga dotyczy: wyłączenia z opracowania terenów nie będących w ewidencji gruntów i budynków gruntami leśnymi lub wstrzymania się z opracowywaniem planu do czasu opracowania nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W razie niemożności wykonania powyższego w realnie dającym się przewidzieć czasie, wyłączyć z planu miejscowego tereny, które w ewidencji gruntów i budynków oznaczone są jako lasy. Grunty leśne winny być zachowane, jako lasy ochronne stanowiące bufor pomiędzy różnymi formami zagospodarowania terenu i z tego względu powinny być one objęte stosowną ochroną planu.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową. Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną  roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. Po uwzględnieniu powyższego ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu lub wstrzymanie się z pracami nad planem po to, aby zmienić politykę przestrzenną Miasta w zakresie ochrony wnioskowanych terenów, jest zatem nieracjonalna.

3.
uwaga dotyczy: zmiany studium dla działki nr 289/3, ark. 27, obręb Morasko w kierunku dopuszczenia zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania wykracza poza zakres sporządzania projektu planu miejscowego.

4.
uwaga dotyczy: umożliwienia ruchu pojazdów na całej długości ul. Huby Moraskie i na całej długości ul. Umultowskiej i nie odcinanie całego kwartału od centrum miasta oraz wykreślenia z projektu planu zapisów § 11 pkt b słów „zakończonej placem do zawracania samochodów” i o odpowiedniego skorygowanie rysunku planu.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Cała ul. Umultowska i większość ul. Huby Moraskie położone są poza granicami planu miejscowego, zatem nie ma formalnej możliwości wprowadzenia ustaleń dla nich w przedmiotowym planie miejscowym. Część ul. Huby Moraskie, zlokalizowana w granicach przedmiotowego planu miejscowego, ze względu na niezbędny, istniejący dojazd ulicą Huby Moraskie do istniejącej zabudowy mieszkalno-usługowej (część terenu MN/U), usankcjonowana została jako teren drogi publicznej klasy dojazdowej (teren KD-Dxs), na którym ustalono lokalizację pieszo-jezdni o szerokości nie mniejszej niż 4,5 m, zakończonej placem do zawracania samochodów, z dopuszczeniem zamiany pieszo-jezdni na jezdnię oraz co najmniej jednostronny chodnik. Ustalenie na zakończeniu ul. Huby Moraskie placu do zawracania samochodów nie przesądza o jej nieprzejezdności, a pozwala na realizację zarówno wariantu drogi pieszo-rowerowej, jak i drogi dostępnej dla samochodów.

5.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na działkach o powierzchni 1000 m2 na terenie działki nr 289/3, ark. 27, obręb Morasko. oraz umożliwienia zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej o charakterze rezydencjonalnym. Oczekuję umożliwienia zabudowy, tak samo jak umożliwiono zabudowę terenów sytuowanych na północ od mojej działki. Nie zgadzam się na wskazane w projekcie planu przeznaczenia działki jako terenu zieleni (5ZO) z jedyną możliwością jej zagospodarowania w postaci jej zalesienia. 

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową. Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. Po uwzględnieniu powyższego ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu lub wstrzymanie się z pracami nad planem po to, aby zmienić politykę przestrzenną Miasta w zakresie ochrony wnioskowanych terenów, jest zatem nieracjonalna.
§ 5

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna (2 pisma tej samej treści)

1.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy terenów tym właścicielom gruntów, którzy są najbardziej poszkodowani.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2014 r. cały obszar objęty planem (poza terenem MN/U) wskazany został jako teren wyłączony z zabudowy, o kierunku zagospodarowania oznaczonym symbolem ZO, tj. tereny zieleni nieurządzonej, tereny leśne i do zalesień, użytki rolne (grunty rolne, sady, użytki zielone: łąki i pastwiska, nieużytki, tereny odłogowane), tereny zadrzewione, dna dolin rzek, strumieni, jezior, stawów, wody powierzchniowe w granicach klinowo-pierścieniowego systemu zieleni oraz ZO* – tereny użytków ekologicznych i innych obszarów cennych przyrodniczo, wchodzące w skład klinowo-pierścieniowego systemu zieleni. Zarówno zapisy Studium, jak i ustalenia planu miejscowego wpisują się w założenia „Strategii Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2017 r.), która w przyjętym priorytecie nr 3 „Zielone, mobilne miasto” zakłada zachowanie, poprawę jakości i rozwój terenów zieleni, w szczególności systemu klinowo-pierścieniowego (…), ograniczenie emisji zanieczyszczeń (…) oraz racjonalne korzystanie z zasobów środowiskowych oraz ich odzyskiwanie.

Plan miejscowy, zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie może naruszać ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Plan został zatem sporządzony zgodnie z ustaleniami Studium, które jest wyrazem polityki przestrzennej Miasta.

2.
uwaga dotyczy: wyłączenia z opracowania terenów nie będących w ewidencji gruntów i budynków gruntami leśnymi lub wstrzymania się z opracowywaniem planu do czasu opracowania nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową. Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. Po uwzględnieniu powyższego  ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu lub wstrzymanie się z pracami nad planem po to, aby zmienić politykę przestrzenną Miasta w zakresie ochrony wnioskowanych terenów, jest zatem nieracjonalna.

3.
uwaga dotyczy: zmiany studium w kierunku dopuszczenia zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej dla całej działki nr 256/4, ark. 30, obręb Morasko.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania wykracza poza zakres sporządzania projektu planu miejscowego.

4.
uwaga dotyczy: umożliwienia ruchu pojazdów na całej długości ul. Huby Moraskie i na całej długości ul. Umultowskiej i nie odcinanie całego kwartału od centrum miasta oraz wykreślenia z projektu planu zapisów § 11 pkt b słów „zakończonej placem do zawracania samochodów”.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Cała ul. Umultowska i większość ul. Huby Moraskie położone są poza granicami planu miejscowego, zatem nie ma formalnej możliwości wprowadzenia ustaleń dla nich w przedmiotowym planie miejscowym. Część ul. Huby Moraskie, zlokalizowana w granicach przedmiotowego planu miejscowego, ze względu na niezbędny, istniejący dojazd ulicą Huby Moraskie do istniejącej zabudowy mieszkalno-usługowej (część terenu MN/U), usankcjonowana została jako teren drogi publicznej klasy dojazdowej (teren KD-Dxs), na którym ustalono lokalizację pieszo-jezdni o szerokości nie mniejszej niż 4,5 m, zakończonej placem do zawracania samochodów, z dopuszczeniem zamiany pieszo-jezdni na jezdnię oraz co najmniej jednostronny chodnik. Ustalenie na zakończeniu ul. Huby Moraskie placu do zawracania samochodów nie przesądza o jej nieprzejezdności, a pozwala na realizację zarówno wariantu drogi pieszo-rowerowej, jak i drogi dostępnej dla samochodów.

5.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy dla części działki nr 256/4, ark. 30, obręb Morasko (wyłączonej z zabudowy) z przeznaczeniem w całości pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną na działkach o powierzchni 1000 m2. 

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową kubaturową. Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. W związku z powyższym, dla wschodniej części działki 256/4, dla której ustalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania umożliwiają ekstensywną zabudowę, plan miejscowy ustala funkcję zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub zabudowy usługowej (teren MN/U, na którym istnieją obiekty związane z nauką jazdy konnej). Wnioskowana część zachodnia działki nr 256/4 przeznaczona została natomiast, zgodnie z polityką przestrzenną miasta Poznania, wyrażoną w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, na teren zieleni 3ZO, na którym ze względu na obecne zagospodarowanie, dopuszczono lokalizację urządzeń i budowli sportowo-rekreacyjnych związanych z prowadzeniem: hodowli, wynajmu i ujeżdżania koni lub nauki jazdy konnej. Zatem ustalenia planu miejscowego dla ww. działki umożliwiają jej spójne zagospodarowanie, w poszanowaniu wartości opisanego powyżej fragmentu klina zieleni. Po uwzględnieniu powyższego ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu dla części terenu zieleni 3ZO na teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej jest zatem nieracjonalna.
§ 6

Zgłaszający uwagę: osoba fizyczna

1.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy terenów tym właścicielom gruntów, którzy są najbardziej poszkodowani tj. tylko tych terenów, które nie są określone w ewidencji gruntów i budynków jako grunty leśne.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: W obowiązującym Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z 2014 r. cały obszar objęty planem (poza terenem MN/U) wskazany został jako teren wyłączony z zabudowy, o kierunku zagospodarowania oznaczonym symbolem ZO, tj. tereny zieleni nieurządzonej, tereny leśne i do zalesień, użytki rolne (grunty rolne, sady, użytki zielone: łąki i pastwiska, nieużytki, tereny odłogowane), tereny zadrzewione, dna dolin rzek, strumieni, jezior, stawów, wody powierzchniowe w granicach klinowo-pierścieniowego systemu zieleni oraz ZO* – tereny użytków ekologicznych i innych obszarów cennych przyrodniczo, wchodzące w skład klinowo-pierścieniowego systemu zieleni. Zarówno zapisy Studium, jak i ustalenia planu miejscowego wpisują się w założenia „Strategii Rozwoju Miasta Poznania 2020+” (uchwała Nr XLI/708/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2017 r.), która w przyjętym priorytecie nr 3 „Zielone, mobilne miasto” zakłada zachowanie, poprawę jakości i rozwój terenów zieleni, w szczególności systemu klinowo-pierścieniowego (…), ograniczenie emisji zanieczyszczeń (…) oraz racjonalne korzystanie z zasobów środowiskowych oraz ich odzyskiwanie.

Plan miejscowy, zgodnie z ustawą z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, nie może naruszać ustaleń Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. Plan został zatem sporządzony zgodnie z ustaleniami Studium, które jest wyrazem polityki przestrzennej Miasta.

2.
uwaga dotyczy: wyłączenia z opracowania terenów nie będących w ewidencji gruntów i budynków gruntami leśnymi lub wstrzymania się z opracowywaniem planu do czasu opracowania nowego studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową.  Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną  roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. Po uwzględnieniu powyższego  ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu lub wstrzymanie się z pracami nad planem po to, aby zmienić politykę przestrzenną Miasta w zakresie ochrony wnioskowanych terenów, jest zatem nieracjonalna.

3.
uwaga dotyczy: zmiany studium w kierunku dopuszczenia dla działki nr 253/20, ark. 24 obręb Morasko zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej oraz dla działki nr 253/14 ark. 24 obręb Morasko w kierunku dopuszczenia lokalizacji drogi dojazdowej.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Zmiana Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania wykracza poza zakres sporządzania projektu planu miejscowego.

4.
uwaga dotyczy: umożliwienia ruchu pojazdów na całej długości ul. Huby Moraskie i na całej długości ul. Umultowskiej i nie odcinanie całego kwartału od centrum miasta oraz wykreślenia z projektu planu zapisów § 11 pkt b słów „zakończonej placem do zawracania samochodów” i o odpowiedniego skorygowania rysunku planu.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Cała ul. Umultowska i większość ul. Huby Moraskie położone są poza granicami planu miejscowego, zatem nie ma formalnej możliwości wprowadzenia ustaleń dla nich w przedmiotowym planie miejscowym. Część ul. Huby Moraskie, zlokalizowana w granicach przedmiotowego planu miejscowego, ze względu na niezbędny, istniejący dojazd ulicą Huby Moraskie do istniejącej zabudowy mieszkalno-usługowej (część terenu MN/U), usankcjonowana została jako teren drogi publicznej klasy dojazdowej (teren KD-Dxs), na którym ustalono lokalizację pieszo-jezdni o szerokości nie mniejszej niż 4,5 m, zakończonej placem do zawracania samochodów, z dopuszczeniem zamiany pieszo-jezdni na jezdnię oraz co najmniej jednostronny chodnik. Ustalenie na zakończeniu ul. Huby Moraskie placu do zawracania samochodów nie przesądza o jej nieprzejezdności, a pozwala na realizację zarówno wariantu drogi pieszo-rowerowej, jak i drogi dostępnej dla samochodów.

5.
uwaga dotyczy: umożliwienia zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej wraz ze stosownym układem komunikacyjnym i sieciami infrastruktury technicznej dla terenu działek nr 253/20 i 253/14, ark. 24 obręb Morasko. Oczekuję od władz miasta działań dających możliwość stosownego koncentrowania zabudowy, na wolnych dotychczas terenach Moraska. Tak, aby umożliwić w przyszłości stworzenie nowej funkcjonalnej dzielnicy, a nie odciętej od świata enklawy lasów i łąk, na terenie, który nadaje się pod zabudowę.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona

uzasadnienie: Głównym celem sporządzania przedmiotowego planu miejscowego była ochrona części północnego klina zieleni miasta Poznania przed zabudową. Z kolei celem kreowania klinów zieleni od lat 30. XX w. była i jest ochrona wartości i zasobów przyrodniczych (wód i zieleni) oraz zapewnienie właściwego nawietrzania terenów zabudowanych. Kliny odgrywają istotną rolę w kształtowaniu klimatu miasta oraz racjonalnego gospodarowania przestrzenią, z poszanowaniem ładu i struktury przestrzennej. Obszar objęty planem stanowi w większości tereny niezabudowane, użytkowane rolniczo lub porośnięte nieurządzoną roślinnością, wartościową z przyrodniczego punktu widzenia. Znaczną część opracowania zajmują również lasy. Przepływają przez niego dwa cieki wodne, będące dopływami Strumienia Różanego. Działka nr 253/20 jest częścią terenów niezabudowanych i stanowi użytki rolne, w tym łąki, wpisujące się w ideę klina zieleni. Po uwzględnieniu powyższego ustalenia planu miejscowego realizują cel, jakim jest ochrona części jednego z klinów zieleni miasta Poznania. Zmiana zapisów planu dla części terenu zieleni 3ZO na teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej jest zatem nieracjonalna.

Działka nr 253/14, która w ewidencji gruntów i budynków jest działką drogową, została przeznaczona w planie miejscowym na teren drogi wewnętrznej (KDWxs).
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz
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