UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXIII/1384/VII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 16 października 2018 r.
	w sprawie
	skargi K. T. na Dyrektor Bibilioteki Raczyńskich w Poznaniu.


        Skarga K.T. na Dyrektor Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 07-08-2018 r. Przedmiotem skargi jest zarzut niezgodności Regulaminu korzystania ze zbiorów Biblioteki ze Statutem Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 14-08-2018 r. przekazał skargę do zbadania Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 20-09-2018 r.  Jednocześnie wystąpił do Dyrektor Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu (zwanej w dalszej części uzasadnienia Biblioteką) o wyjaśnienia w sprawie. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania 27-08-2018 r.

        Stosownie do treści przepisu art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego (zwanego w dalszej części uzasadnienia Kpa) przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Natomiast zgodnie z art. 229 pkt 3 Kpa, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. 

Skarżący podniósł, że będąc w Bibliotece zwrócił się do pracownika o możliwość skorzystania z komputera. Pracownik odmówił, tłumacząc, iż komputer jest dostępny dla czytelników Biblioteki. W ocenie Skarżącego Statut Biblioteki wyraźnie cytuje rozporządzenie jej Fundatora, iż każdy ma prawo korzystać z biblioteki, a zatem pozbawienie Skarżącego dostępu do sprzętu komputerowego znajdującego się w Bibliotece, jest sprzeczne z wolą Fundatora.

Odnosząc się do powyższego zarzutu Dyrektor Biblioteki wyjaśniła, że w jej ocenie, Skarżący błędnie przyjął za obowiązujący współcześnie statut Edwarda hrabiego Raczyńskiego z 1829 r., którego fragment przywołany jest w Regulaminie korzystania ze zbiorów i usług Biblioteki (wprowadzonym Zarządzeniem Nr 12/2016 Dyrektor Biblioteki z dnia 4-11-2016 r.) Jedno ze zdań historycznego statutu Fundatora Biblioteki zostało umieszczone w celu podkreślenia, że Biblioteka jest otwarta na czytelników bez różnicy płci, wieku, pochodzenia społecznego i statusu majątkowego (fragment stanowiący swoiste motto do Regulaminu korzystania ze zbiorów i usług Biblioteki z 2016 r. zaczerpnięty ze Statutu Edwarda hrabiego Raczyńskiego brzmi: "Przeznaczeniem Biblioteki Raczyńskich jest aby w czytelni, która w tychże będzie urządzoną, każdy bez różnicy osób w dniach i godzinach oznaczonych miał prawo z niey korzystać" Obecnie obowiązujący Statut Biblioteki został nadany uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XXXI/465/VI/2012 r. z dnia 22-05-2012 r. Stanowi on w § 3 pkt 1: "Biblioteka zapewnia obsługę biblioteczną mieszkańcom miasta Poznania, służy zaspokajaniu potrzeb czytelniczych i informacyjnych, upowszechnianiu wiedzy i osiągnięć kultury. Z jej usług mogą korzystać także czytelnicy zamieszkali poza Poznaniem, zgodnie z obowiązującym iw Bibliotece regulaminami."

Zgodnie z zapisami ustawy o bibliotekach zasady i warunki korzystania z biblioteki określa regulamin nadany przez jej dyrektora (kierownika). Zasady korzystania z komputerów w placówkach Biblioteki są skodyfikowane od 2005 r. 

Dyrektor Biblioteki wyjaśniła dodatkowo, że zgodnie z obowiązującym prawem Biblioteka na żądanie uprawnionych organów jest zobowiązana do udostępnienia w określonych sytuacjach danych osób korzystających z komputerów bibliotecznych. Wywiązać się z tego zobowiązania można tylko na drodze rejestrowania osób korzystających z komputera, a więc poprzez zapisanie ich do Biblioteki. Regulamin korzystania ze zbiorów i usług określa prawa i obowiązki czytelnika korzystającego z komputera, dlatego, aby móc wyegzekwować jego przestrzeganie- niezbędne jest ustalenie personaliów użytkownika.

       Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania, badając treść skargi i materiałów wyjaśniających, nie dopatrzyła się nieprawidłowości w działaniach Dyrektor Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu. W ocenie radnych zarzut skargi nie znalazł odzwierciedlenia w stanie faktycznoprawnym sprawy, z uwagi na co skargę należy uznać za bezzasadną.

        W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















