UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR IV/41/VIII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 grudnia 2018 r.
	w sprawie
	skargi J.W. i A.S. na działania Rady Osiedla Chartowo.


       Skarga J.W. i A.S. na działania Rady Osiedla Chartowo wpłynęła do Rady Miasta Poznania 13-06-2018 r. przekazana przez Prezydenta Miasta Poznania. Ponieważ pismo zostało zatytułowane "petycja", należało w pierwszej kolejności zbadać właściwy tryb rozpoznania sprawy. 

        W myśl art. 3 ustawy z dnia 11-07-2014 r. o petycjach (j.t. Dz. U. z 2018 r., poz. 870) o tym czy pismo jest petycją decyduje treść żądania, a nie jego forma zewnętrzna. Podobnie- zgodnie z treścią art. 222 Kodeksu postępowania administracyjnego o tym czy pismo jest skargą albo wnioskiem decyduje treść pisma, a nie jego forma zewnętrzna. 

        Pismo zostało przez Prezydenta Miasta uznane za skargę gdyż stanowi wyraz niezadowolenia mieszkańców ze stanowiska Rady Osiedla Chartowo, która zgłosiła uwagi do opracowywanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Osiedle Czecha", co stanowiło w ocenie autorów pisma, działanie na szkodę mieszkańców. Przewodniczący Rady Miasta Poznania, po dokonaniu  analizy dokumentu podzielił stanowisko Prezydenta Miasta Poznania, iż pismo należy zakwalifikować jako skargę powszechną. Przedmiotem skargi są zarzuty braku przeprowadzenia przez Radę Osiedla Chartowo konsultacji z mieszkańcami w zakresie uwag do miejskiego planu zagospodarowania przestrzennego, przesłanych do Miejskiej Pracowni Urbanistycznej oraz działanie Rady Osiedla Chartowo na szkodę mieszkańców poprzez podejmowanie działań zmierzających do likwidacji garaży jednokondygnacyjnych przy ul. Wiatracznej.

. Przewodniczący Rady Miasta 14-06-2018 r. przekazał skargę do zbadania Komisji Samorządowej, a następnie, na skutek powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania sprawę skierowano do w/w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu 18-12-2018 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania wystąpił także do Przewodniczącego Zarządu Osiedla Chartowo o wyjaśnienia w sprawie. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania 11-09-2018 r. 

        Stosownie do treści przepisu art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego (zwanego w dalszej części uzasadnienia Kpa) przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Natomiast zgodnie z art. 229 pkt 3 Kpa, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. 

       Skarżący podnieśli w skardze, że pismem z 02-10-2012 r. kierowanym do Miejskiej Pracowni Urbanistycznej Poznaniu (zwanej w dalszej części uzasadnienia MPU), Rada Osiedla Chartowo wniosła uwagi do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w tym między innymi o przeznaczenie terenu na którym posadowione są garaże Skarżących pod parkingi wielopoziomowe, co Skarżący utożsamiają z likwidacją garaży usytuowanych wzdłuż ul. Wiatracznej, stanowiących własność Skarżących. Kluczowym w ocenie Skarżących był fakt braku poprzedzenia wyrażenia stanowiska przez Radę Osiedla Chartowo konsultacjami z mieszkańcami osiedla. 

        Odnosząc się do zarzutów skargi, Przewodnicząca Zarządu Osiedla Chartowo wyjaśniła, że 24-08-2011 r. Rada Osiedla Chartowo podjęła uchwałę w sprawie wniosku do Rady Miasta Poznania o wywołanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu między ulicami Chartowo, Piaśnicką, Kurlandzką i Krzywoustego w celu uregulowania gospodarki przestrzennej na Chartowie oraz zapobieżenia dodatkowej, niepożądanej zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. W pierwszej połowie 2012 r. Prezydent Miasta Poznania zdecydował o wniesieniu do Rady Miasta Poznania projektu uchwały w sprawie rozpoczęcia prac nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego "Osiedle Czecha". Rada Osiedla Chartowo uchwałą z 13-06-2012 r. pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały. 10-07-2012 r. Rada Miasta Poznania podjęła uchwałę o przystąpieniu do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Osiedle Czecha". 10-09-2012 r. MPU zorganizowała I konsultacje z mieszkańcami. Następnie Rada Osiedla Chartowo zorganizowała dodatkowe konsultacje z mieszkańcami pragnąc szczegółowo zapoznać się z opiniami i uwagami mieszkańców, które to opinie i uwagi zostały następnie przesłane do MPU w wyznaczonym terminie do 2-10-2012 r. Odbyły się one w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 4 na os. Czecha. Informacja o spotkaniu została powszechnie udostępniona mieszkańcom. Przybyło ok 30 mieszkańców, którzy razem z radnymi osiedlowymi w ramach warsztatów, przekazali swoje uwagi i propozycje rozwiązań do miejscowego planu. Wnioski zostały spisane i wysłane MPU 2-10-2012 r. Podczas konsultacji nikt nie zgłaszał uwag o ujęcie w projekcie planu zapisu o pozostawieniu garaży jednokondygnacyjnych przy ul. Wiatracznej. 28-01.2014 r. MPU zorganizowała II konsultacje społeczne. Na spotkaniu zaprezentowany został projekt planu, którego zapisy dopuszczały na terenie przy ul. Wiatracznej możliwość zabudowy garażowej wielokondygnacyjnej. Wywołało to sprzeciw mieszkańców osiedla., szczególnie użytkowników garaży. Rada Osiedla Chartowo opiniowała projekt na sesji 05-03-2014 r., przychylając się do uwag i wątpliwości mieszkańców, wyrażonych na spotkaniu z MPU i podjęła uchwałę w której wnioskuje o utrzymanie w projekcie planu obecnego stanu zabudowy przy ul. Wiatracznej. Decyzję tę Rada Osiedla Chartowo utrzymała uchwałą z 02-09-2015 r. opiniując wyłożony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego "Osiedle Czecha". 07-01-2015 r. Rada Osiedla Chartowo podjęła uchwałę, w której wnioskowała o utrzymanie zabudowy garażowej jednokondygnacyjnej przy ul. Wiatracznej na wysokości os. Czecha. Swoje stanowisko w sprawie pozostawienia w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego zabudowy garażowej jednokondygnacyjnej radni osiedlowi wyrażali nie tylko poprzez uchwały. 02-12-2015 r. podczas posiedzenia Komisji Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania radni osiedlowi zdecydowanie popierali stanowisko mieszkańców, co znajduje odzwierciedlenie w protokole z posiedzenia. Zdecydowana postawa mieszkańców i radnych osiedlowych przekonała miejskich radnych do zwrócenia Prezydentowi Miasta projektu uchwały w celu dokonania zmian. Stanowisko to podtrzymała Rada Miasta Poznania uchwałą z 08-12-2015 r. W lipcu 2016 r. Wydział Gospodarki Nieruchomościami UMP na wniosek zastępcy Prezydenta Miasta zorganizował spotkanie z radnymi Rady Osiedla Chartowo, prezentując im propozycję rozwiązania sprawy garaży przy ul. Wiatracznej. Proponowano aneksowanie umów najmu garaży, poprzez wydłużenie okresu najmu do 10 lat. Po tym okresie garaże miały być zlikwidowane. Radni osiedlowi odrzucili tę propozycję wskazując, że jest ona sprzeczna ze stanowiskiem mieszkańców. W dalszej kolejności Prezydent Miasta zdecydował o wydzieleniu z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Osiedle Czecha" terenu przy ul. Wiatracznej. Dla Osiedla Czecha na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej "Osiedle Młodych" został opracowany plan "Osiedle Czecha-część A", uchwalony przez Radę Miasta Poznania 11-07-2017 r. Natomiast plan "Osiedle Czecha- część B" obejmujący teren garaży przy ul. Wiatracznej nie jest obecnie procedowany.

        Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania po przeprowadzeniu  analizy materiałów zgromadzonych w sprawie, na posiedzeniu 18-12-2018 r. uznała, że zarzuty skargi nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktycznoprawnym sprawy.

 W pierwszej kolejności wskazano, że zgodnie z brzmieniem § 5 uchwały Nr LXXVI/1154/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 31-08-2010 r. w/s uchwalenia statutu Osiedla Chartowo, zakres działania oraz samodzielności Osiedla określają przepisy powszechnie obowiązującego prawa, Statut Miasta i niniejszy Statut. Żaden z powyższych aktów prawnych nie przewiduje uprawnienia do organizowania przez jednostki pomocnicze miasta konsultacji społecznych. 

        Kwestię konsultacji reguluje uchwała Nr XLVIII/844/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16-05-2017 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Miasta Poznania, zgodnie z którą konsultacje przeprowadza Prezydent Miasta Poznania z inicjatywy własnej, z inicjatywy Rady, bądź na wniosek co najmniej 2000 Mieszkańców. Z powyższego nie wynika zatem obowiązek prawny organizacji konsultacji społecznych przez jednostki pomocnicze miasta. 

        Z wyjaśnień Przewodniczącej Zarządu Osiedla wynika, że mimo braku takiego obowiązku Rada Osiedla Chartowo, niezależnie od konsultacji organizowanych przez Prezydenta Miasta Poznania, zorganizowała z własnej inicjatywy i we własnym zakresie  dodatkowe konsultacje, celem zapoznania się z opiniami i uwagami mieszkańców, które to uwagi przekazane zostały następnie MPU. Zgodnie z wyjaśnieniami nie wniesiono wówczas uwag dotyczących garaży jednokondygnacyjnych przy ul. Wiatracznej. Powyższe wskazuje na brak zasadności zarzutu pierwszego skargi.

        Zarzut działania organu na szkodę mieszkańców, poprzez podejmowanie przezeń działań zmierzających do likwidacji garaży jednokondygnacyjnych przy ul. Wiatracznej również, w ocenie Komisji, nie znalazł potwierdzenia w stanie faktycznym sprawy. Przewodnicząca Zarządu Osiedla w materiałach wyjaśniających wskazała na działania podejmowane przez Radę Osiedla w przedmiocie spornego obiektu, począwszy od 2012 r. i działania te nie potwierdzają zarzutu skargi.

        Mając na uwadze powyższe Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania uznała skargę za bezzasadną.

        W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















