UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR IV/42/VIII/2018
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 20 grudnia 2018 r.
	w sprawie
	skargi D.N. na Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania.


       Skarga D.N. na bezczynność Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 02-12-2018 r. Przedmiotem skargi są zarzuty: braku odpowiedzi na wniosek Skarżącego złożony do Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania w dniu 09-10-2018 r. Przewodniczący Rady Miasta 04-12-2018 r. przekazał skargę do zbadania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu 18-12-2018 r. Jednocześnie wystąpił do Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie. Materiały wyjaśniające wpłynęły do Rady Miasta Poznania 13-12-2018 r.

        Stosownie do treści przepisu art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego (zwanego w dalszej części uzasadnienia Kpa) przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Natomiast zgodnie z art. 229 pkt 3 Kpa, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. 

       Skarżący podniósł, że 09-10-2018 r. zgłosił Komendantowi Straży Miejskiej Miasta Poznania wniosek o objęcie regularna kontrolą rejonu ulic: Północnej, Księcia Józefa, Św. Wojciecha i Kutrzeby. Do dnia wniesienia skargi wniosek pozostał bez odpowiedzi.

      Komendant Straży Miejskiej Miasta Poznania potwierdził, że nie rozpatrzono wniosku Skarżącego w terminie ustawowym, wskazując jako przyczynę tego stanu niedopełnienie obowiązków przez pracownika, któremu powierzono pismo, celem opracowania odpowiedzi. Poinformował także o wszczęciu wobec w/w pracownika postępowania dyscyplinarnego. Uzupełniająco wyjaśnił, że pismem z 07-12-2018 r. udzielono Skarżącemu odpowiedzi na wniosek z dnia 09-10-2018 r.

        Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, badając treść skargi i materiałów wyjaśniających, jak również uzupełniających wyjaśnień Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania złożonych podczas posiedzenia Komisji uznała, że zarzut bezczynności znalazł odzwierciedlenie w stanie faktycznoprawnym sprawy i z uwagi na to skargę należy uznać za zasadną. 

        W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















