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Skarga została przekazana Radzie Miasta Poznania w dniu 30 kwietnia 2024 r. Przedmiotem skargi jest zarzut nieprawidłowego wykonywania obowiązków p.o. Dyrektora Przedszkola "Majsterklepka" nr 140 (dalej: Dyrektora), tj. wymuszania nienależnych kwot do zapłaty i tym samym zabieranie Skarżącej środków niezbędnych do zapewnienia podstawowych potrzeb życiowych, a także niewykonanie remontu drzwi do mieszkania Skarżącej znajdującego się w budynku Przedszkola nr 140 w Poznaniu. W stosunku do Prezydenta zarzut skargi odnosi się do braku jego reakcji na działania tego Dyrektora. Skarżąca dodatkowo zawnioskowała o przeprowadzenie postępowania dyscyplinarnego wobec Dyrektora.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania pismem z dnia 13 maja 2024 r. zwrócił się do Dyrektora i do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz przekazał skargę do rozpatrzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania.
Dyrektor pismem z dnia 20 maja 2024 r. ustosunkowała się do zarzutów przedstawionych w skardze, wskazując, że w okresie w którym pełni obowiązki Dyrektora (tzn. od września 2023 r.) wykonała następujące remonty w mieszkaniu Skarżącej: w listopadzie 2023 r. doprowadzono nowe instalacje wodne do lokalu, zamontowano nowy zlewozmywak w kuchni, baterię oraz spłuczkę w łazience, w lutym 2024 r. wymieniono okna. Dyrektor wskazała, że naprawa drzwi wejściowych do lokalu zostanie zrealizowana w miarę posiadanych środków finansowych i możliwości finansowych Przedszkola. W zakresie pozostałych napraw Dyrektor wyjaśniła, że nie należą one do zadań administratora budynku, tylko lokatora. Ponadto, z treści wyjaśnień Dyrektor wynika, że Skarżąca zajmuje mieszkanie bez tytułu prawnego od 2022 r., posiadając zaległości czynszowe Skarżąca w dalszym ciągu nie uiszcza bieżących opłat.
Prezydent Miasta Poznania w piśmie z 26 czerwca 2024 r. odniósł się do zarzutów skargi wskazując, że w związku z niewywiązywaniem się z ciążących na Skarżącej obowiązków dotyczących regularnych opłat czynszu, na podstawie wyroku Sądu Rejonowego Poznań - Stare Miasto w sprawie stwierdzonych zaległości z tytułu czynszu za lokal mieszkalny należący do Miasta, sąd zasądził od Skarżącej na rzecz Miasta Poznania kwotę do zapłaty. Nakaz zapłaty uprawomocnił się i po zaopatrzeniu w klauzulę wykonalności został skierowany do egzekucji. Ponadto, Miasto Poznań 29 sierpnia 2022 r. skierowało do Sądu Rejonowego Poznań - Stare Miasto pozew o opuszczenie, opróżnienie i wydanie lokalu mieszkalnego. 30 grudnia 2022 r. wypowiedziana została umowa najmu lokalu mieszkalnego Skarżącej ze skutkiem na dzień 31 stycznia 2023 r. z uwagi na brak spłaty zaległości przekraczającej trzykrotność miesięcznego czynszu najmu. Wskutek wypowiedzenia umowy najmu lokalu mieszkalnego od 1 lutego 2023 r. zajmuje ona lokal bez tytułu prawnego. Na podstawie wyroku Sądu Okręgowego w Poznaniu Wydział II Cywilny Odwoławczy z 7 maja 2021 r., administrator nieruchomości zobowiązany był do dokonania naprawy okien w mieszkaniu zajmowanym przez Skarżącą, poprzez docieplenie od wewnątrz węgarków okiennych oraz poprzez regulację skrzydeł i wymianę uszczelek, ewentualnie montaż dodatkowych uszczelek. Miasto Poznań, po przeprowadzeniu wizji lokalu, 16 lutego 2024 r. dokonało całkowitej wymiany okien. Potwierdza to protokół odbioru robót z 16 lutego 2024 r. 
Prezydent Miasta Poznania wskazał, że w budżecie Przedszkola nr 140 zapewnione zostały środki finansowe na wymianę drzwi wejściowych, a ich wymiana nastąpi po uzgodnieniu terminu z najemcą lokalu. Ponadto, zgodnie z ustawą o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i zmianie kodeksu cywilnego oraz § 5 umowy najmu lokalu mieszkalnego z 1 kwietnia 1997 r., najemca zobowiązany jest utrzymywać lokal we właściwym stanie technicznym i higieniczno-sanitarnym. Oznacza to obowiązek dokonywania na własny koszt i we własnym zakresie nakładów związanych z bieżącym używaniem lokalu (naprawa i konserwacja podłóg, ściennych okładzin ceramicznych, okien i drzwi, osprzętu i zabezpieczeń instalacji elektrycznej, malowanie lub tapetowanie ścian i sufitów oraz naprawa uszkodzeń tynków ścian i sufitów itd.). Skarżąca nie wypełniała obowiązków najemcy zgodnie z wyżej cytowanymi przepisami. 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania (dalej: Komisja) rozpatrzyła skargę na posiedzeniu w dniu 3 lipca 2024 r. 
Komisja, po zapoznaniu się ze stanem faktyczno-prawnym sprawy ustaliła, co następuje: zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024. poz. 572) dalej: k.p.a., rada gminy rozpatruje skargi na wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. Zgodnie z art. 227 k.p.a. przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. W związku z faktem, że skarga została złożona na kierownika miejskiej jednostki organizacyjnej - Dyrektora Przedszkola oraz na Prezydenta Miasta Poznania, a zarzut skargi obejmuje nienależyte wykonywanie zadań, należy przyjąć, że skarga wypełnia dyspozycję przytoczonych przepisów, co potwierdza właściwość Rady Miasta Poznania do jej rozpatrzenia.
Komisja zwróciła uwagę, iż Skarżąca od lutego 2023 r. zajmuje lokal bez tytułu prawnego. Z uwagi na niedopełnienie obowiązku uiszczania opłat czynszu, Sąd Rejonowy Poznań - Stare Miasto wydał wyrok zasądzający od Skarżącej na rzecz Miasta Poznania kwotę do zapłaty. Nakaz zapłaty uprawomocnił się i po zaopatrzeniu w klauzulę wykonalności został skierowany do egzekucji. Zajęcie komornicze jest realizacją wyroku, a nie jak to ujęła w skardze Skarżąca - wymuszaniem nienależnych kwot do zapłaty i zabieraniem jej środków niezbędnych do zapewnienia podstawowych potrzeb życiowych. W związku z powyższym Komisja uznała, że skarga w tym zakresie jest bezzasadna.
W zakresie zarzutu niewykonania remontu drzwi do mieszkania Skarżącej Komisja w pierwszej kolejności zauważyła, że to najemca zobowiązany jest utrzymywać lokal we właściwym stanie technicznym i higieniczno-sanitarnym, co oznacza obowiązek dokonywania na własny koszt i we własnym zakresie drobnych nakładów związanych z bieżącym używaniem lokalu. Stanowi o tym art. 6 b ust. 1 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 725). Zgodnie z art. 6 b ust. 2 powyższej ustawy, najemca zobowiązany jest m. in.  do naprawy i konserwacji: podłóg, posadzek, wykładzin podłogowych oraz ściennych okładzin ceramicznych, szklanych i innych; okien i drzwi. Z wyjaśnień Dyrektora i Prezydenta Miasta Poznania wynika, że w ostatnim czasie wykonane zostały naprawy i remonty w wynajmowanym bezumownie przez Skarżącą lokalu mieszkalnym. Planowana jest także wymiana drzwi wejściowych, na ten cel zostały już zabezpieczone środki, dlatego skargę w zakresie tego zarzutu także należy uznać za bezzasadną.
W stosunku do Prezydenta zarzut skargi odnosi się do braku jego reakcji na działania Dyrektora Przedszkola nr 140. Komisja zauważyła, że Dyrektor podlega okresowej ocenie pracowniczej wykonywanej przez Prezydenta na podstawie Zarządzenia Nr 136/2021/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 16 lutego 2021 r. w sprawie naboru i wykonywania niektórych uprawnień Prezydenta Miasta Poznania jako zwierzchnika służbowego w stosunku do dyrektorów miejskich jednostek organizacyjnych. W dziale IV przewidziano, że wszyscy dyrektorzy podlegają okresowej ocenie pracowniczej (§ 4 pkt 1), przedmiotem okresowej oceny pracowniczej jest ocena realizacji zadań określonych w karcie stanowiska pracy oraz ocena realizacji celów i zadań wyznaczonych w arkuszu poprzedniej ocenie okresowej pracownika. Okresowa ocena przeprowadzana jest standardowo raz w roku. Proces oceny obejmuje m. in. przeprowadzenie rozmowy oceniającej z dyrektorem przez decernenta lub upoważnionego do dokonania oceny dyrektora lub zastępcy dyrektora wydziału nadzorującego w terminie do końca kwietnia każdego roku. Podczas oceny także pracownicy miejskiej jednostki organizacyjnej podlegający bezpośrednio dyrektorowi wyrażają opinię dotyczącą jego umiejętności i stylu zarządzania. Opinia wyrażana jest anonimowo w ankiecie. W przypadku negatywnej oceny pracy Dyrektora, Prezydent mógłby podjąć środki dyscyplinujące. 
Komisja zauważyła, że Prezydent nie uchyla się od dokonywania takich ocen. Okresową oceną objęci są wszyscy dyrektorzy miejskich jednostek organizacyjnych, w tym Dyrektor Przedszkola nr 140. Ten zarzut skargi także nie znajduje odzwierciedlenia w stanie faktyczno-prawnym sprawy.
Co do żądania przeprowadzenia postępowania dyscyplinarnego wobec Dyrektora, należy stwierdzić, że Rada Miasta Poznania nie jest organem właściwym do wszczęcia tego postępowania. Do dyrektorów publicznych przedszkoli stosuję się ustawę z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 984). Postępowanie dyscyplinarne wobec dyrektora przedszkola uregulowane jest w rozdziale 10 Karty Nauczyciela. Organem właściwym dla przeprowadzenia postępowania dyscyplinarnego, wobec Dyrektora Przedszkola nr 140 „Majsterklepka” w Poznaniu będzie Rzecznik Dyscyplinarny dla Nauczycieli przy Wojewodzie Wielkopolskim.
Komisja po analizie stanu faktyczno-prawnego uznała, że zarzuty stanowiące przedmiot skargi nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktyczno-prawnym sprawy, gdyż działania Dyrektora i Prezydenta Miasta Poznania wskazują na należyte wykonywanie zadań. W związku z tym skargę należy uznać w całości za bezzasadną. Podjęcie niniejszej uchwały jest zatem uzasadnione. 
Jednocześnie należy wskazać, że zgodnie z brzmieniem przepisu art. 239 § 1 k.p.a. w przypadku, gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania skarżącego.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania
(-) Grzegorz Ganowicz
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