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	w sprawie
	zamiaru zmiany lokalizacji Filii 3 i Filii 32 Biblioteki Raczyńskich oraz zamiaru dokonania zmiany statutu Biblioteki Raczyńskich w części dotyczącej lokalizacji tych filii.
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Miasto Poznań jako jednostka samorządu terytorialnego zgodnie z ustawą o bibliotekach z dnia 27 czerwca 1997 r. jest organizatorem Biblioteki Raczyńskich (zwanej dalej również Biblioteką). W załączniku do statutu Biblioteki Raczyńskich, stanowiącego załącznik do uchwały Nr LXXXI/1474/VIII/2023 Rady Miasta Poznania z dnia 28 marca 2023 r. w sprawie statutu Biblioteki Raczyńskich (ze zm.), znajduje się Wykaz filii Biblioteki Raczyńskich.

Na podstawie art. 13 ust. 2 ustawy z dnia 27 czerwca 1997 r. o bibliotekach organizator jest obowiązany na 6 miesięcy przed dniem wydania aktu o zmianie statutu biblioteki w części dotyczącej lokalizacji filii podać do publicznej wiadomości informację o swoim zamiarze wraz z uzasadnieniem. 

Biblioteka Raczyńskich dąży do zapewnienia wszystkim mieszkankom i mieszkańcom Poznania możliwie dogodnego dostępu do usług bibliotecznych. Celem Biblioteki jest przede wszystkim zniwelowanie różnic w dostępie do jej usług i restrukturyzacja sieci placówek, która na niektórych obszarach miasta jest mocno zagęszczona, a na innych – zbyt rzadka lub nie ma jej wcale. Konieczna jest modernizacja tej sieci oraz znalezienie dla części placówek atrakcyjniejszych lokali z pełną dostępnością architektoniczną. Realizując plany restrukturyzacji sieci filii bibliotecznych na terenie Poznania, Biblioteka od dawna zabiegała o pozyskanie lokalu na Ratajach. Obszar ten od wielu lat boryka się z niskim dostępem do usług bibliotecznych. Obecnie Biblioteka prowadzi swoją działalność na terenie Rataj zaledwie w dwóch lokalizacjach: Filia 2 na os. Oświecenia 59 (na piętrze pawilonu, z ułatwieniem w zakresie dostępności – windą) oraz Filia 32 na os. Armii Krajowej 84 (w słabo dostępnej, stosunkowo niewielkiej piwnicy, z księgozbiorem wyłącznie dla dzieci i młodzieży). W ostatnim czasie pojawiły się możliwości lokalowe pozwalające zrealizować zamiar prowadzenia działalności bibliotecznej w pawilonie usługowym na os. Armii Krajowej 125. Wpisują się one doskonale w założenia Strategii Rozwoju Biblioteki Raczyńskich w latach 2024-2029. W tym celu Biblioteka wynajęła odpowiedni lokal o powierzchni ok. 430 m2, pozostający w zasobach Spółdzielni Mieszkaniowej „Osiedla Młodych” w Poznaniu. Planuje tam prowadzenie działalności filii z pełnym księgozbiorem dla wszystkich odbiorców. Z tego powodu Biblioteka zamierza przenieść do tego lokalu dwie filie: Filię 32 – dziecięcą oraz Filię 3 – dla dorosłych, co będzie wiązać się ze zmianą dotychczasowych lokalizacji tych filii.

Obecnie siedziba Filii 32 znajduje się w piwnicy bloku na os. Armii Krajowej 84. Pomieszczenia są bardzo ciasne i ciemne, generują sporo problemów techniczno-organizacyjnych. Dotychczasowa lokalizacja placówki uniemożliwia jej rozwój – nie pozwala ani na zwiększenie księgozbioru, ani na realizację wszystkich zadań statutowych, w tym prowadzenie działań kulturalnych i promujących czytelnictwo. Filia posiada zbiory adresowane wyłącznie do dzieci i młodzieży, a w obecnie przyjętych standardach bibliotecznych placówki powinny kierować swoją ofertę do wszystkich grup wiekowych. Warto też zauważyć, że placówka w swoim obecnym kształcie jest obsługiwana przez jedną osobę, co nie zapewnia należytego poczucia bezpieczeństwa pracującej tam bibliotekarce. Brakuje w niej zaplecza socjalnego dla pracownika oraz toalety dla czytelników.

Z kolei siedziba Filii 3 znajduje się na I piętrze kamienicy przy ul. Jackowskiego 30. Od kilku lat filia notuje spadek odwiedzin i wypożyczeń. Dostępny metraż nie daje żadnych perspektyw na jej rozwój, rozbudowanie i uatrakcyjnienie zbiorów, a co za tym idzie – także na realizację wszystkich zadań statutowych, w tym przede wszystkim na prowadzenie działań kulturalnych oraz promujących i wspierających czytelnictwo. Wejście do placówki jest utrudnione z powodu schodów i braku możliwości zniwelowania barier architektonicznych, a dodatkowym ograniczeniem w sprawnej komunikacji jest domofon. Z tego powodu Filia 3 jest niedostępna dla dużej grupy seniorów oraz osób ze szczególnymi potrzebami. Filia posiada zbiory adresowane wyłącznie do czytelników dorosłych, a w obecnie przyjętych standardach bibliotecznych placówki powinny kierować swoją ofertę do wszystkich grup wiekowych. W placówce również brak przestrzeni socjalnej dla pracowników oraz toalety dla czytelników. Niemożliwe jest także skuteczne oznakowanie Filii 3, gdyż nie zgadza się na to wspólnota zarządzająca kamienicą, w której działa filia. Powyższe okoliczności wpływają na degradację placówki, a jej utrzymywanie staje się nieracjonalne, zwłaszcza że nieopodal Filii 3 funkcjonuje niedawno zmodernizowana Wojewódzka Biblioteka Publiczna i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu (zwana dalej WBPiCAK), oferująca dostęp bez barier i świadcząca wszystkie możliwe usługi biblioteczne oraz organizująca liczne wydarzenia kulturalne. WBPiCAK zaspokaja potrzeby czytelnicze i kulturalne mieszkańców tej części Jeżyc, a tym samym przejmuje rolę Filii 3. 

Wszystkie powyższe argumenty decydują o konieczności zmiany lokalizacji Filii 32 i Filii 3 i przeniesienia ich do pomieszczeń w pawilonie usługowym na os. Armii Krajowej 125, którego położenie i dostęp bez barier architektonicznych pozwolą na rozwinięcie oferty Biblioteki i pozyskanie nowych czytelników, również z tzw. Górnego Tarasu Rataj. Nowa siedziba ww. filii ma szansę stać się widocznym i przyjaznym miejscem, pełniącym funkcję integracyjną dla mieszkańców, pozwalającym na realizację ich potrzeb kulturalnych i społecznych. Na przestrzeni kilku ostatnich lat Biblioteka dostrzega, że inicjatywy podjęte w celu zmiany lokalizacji jej filii oraz zmodernizowania dotychczasowych siedzib filii przynoszą wymierne efekty w postaci wzrostu czytelnictwa oraz rozbudzenia poczucia identyfikacji z zamieszkiwaną dzielnicą. Podobny efekt oczekiwany jest na os. Armii Krajowej. Zmiana lokalizacji Filii 32 i Filii 3 ma także uzasadnienie ekonomiczne, bowiem pozwoli na przeniesienie ich księgozbiorów (tym samym zniweluje konieczność poniesienia kosztów stworzenia nowego księgozbioru), a także da możliwość efektywniejszego wykorzystania etatów w tych filiach, gdy będą działać pod wspólnym adresem (łącznie Biblioteka w filiach przeniesionych do nowej siedziby będzie miała do dyspozycji 3 etaty). Te działania pozwolą na niegenerowanie kolejnych wydatków w ramach kosztów bieżących działania Biblioteki, a zarazem zwiększą bezpieczeństwo jej pracowników.

Zmiana lokalizacji filii nie spowoduje uszczerbku w wykonywaniu dotychczasowych zadań przez Bibliotekę i nie będzie miała wpływu na wykonywanie zadań określonych ustawą o bibliotekach. Filia 32 zmieni swoją lokalizację, jednakże zmiana ta nastąpi w ramach tego samego osiedla. Potrzeby dorosłych czytelników dotychczasowej siedziby Filii 3 zaspokoić może natomiast w pełni znajdująca się nieopodal WBPiCAK. Na Jeżycach nadal będzie również działała adresowana do dzieci Filia 20 przy ul. Słowackiego 28, która jest dostępna, organizuje ciekawe kameralne wydarzenia i jest licznie odwiedzana przez dzieci i całe rodziny. Z kolei seniorzy, którzy z racji wieku i stanu zdrowia nie mogą już samodzielnie dotrzeć do żadnej w tych placówek, w dalszym ciągu będą mogli korzystać z programu Biblioteki „Książka dla seniora”, zapewniającego dostawę książek i multimediów do domu. 

Wobec powyższego organizator uznał za zasadne podjęcie działań w sprawie zamiaru zmiany lokalizacji Filii 3 i Filii 32 Biblioteki, które to działania są w pełni uzasadnione merytorycznie i ekonomicznie.
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