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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania.


Niniejszy akt wprowadza następujące zmiany do zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Poznania.

W projekcie uchwały uściślono pojęcie rodziny wielodzietnej oraz doprecyzowano kwestię związaną z uzyskaniem lokalu komunalnego przez osoby opuszczające rodziny zastępcze, rodzinne domy dziecka oraz placówki opiekuńczo-wychowawcze na skutek uzyskania samodzielności i pełnoletności.

Dotychczasowe doświadczenie związane z gospodarowaniem lokalami komunalnymi wskazało na konieczność umożliwienia zawarcia umowy najmu z osobami, które spełniają określone w uchwale kryteria dochodowe i zamieszkują w nieruchomości niestanowiącej własności wynajmującego, a zostały zobowiązane do opuszczenia dotychczasowego miejsca zamieszkania z uwagi na porozumienie zawarte pomiędzy wynajmujacym a właścicielem tej nieruchomości lub podmiotem realizującym na jej terenie inwestycję, przy czym zawarcie takiego porozumienia leży w interesie społecznym lub gospodarczym wynajmujacego.

Ponadto mając na uwadze panującą sytuację epidemiczną i związane z nią utrudnienia w uzyskiwaniu przez klientów dokumentów niezbędnych do prawidłowego rozpatrzenia wniosku o pomoc mieszkaniową, wprowadzono w uchwale nowe zasady naboru wniosków o pomoc mieszkaniową, nie zmieniając przy tym kryteriów prowadzonego naboru. Wnioski będą przyjmowane przez cały rok kalendarzowy, a listy socjalna i mieszkaniowa będą aktualizowane na bieżąco. Nowe zasady nie przewidują tworzenia projektów list. Kontrola społeczna nad sposobem rozpatrywania wniosków będzie polegała na rozpatrywaniu przez Komisje ds. Opiniowania List odwołań od sposobu ich rozstrzygnięcia. W uchwale doprecyzowano również tryb i zasady rozpatrywania wniosków oraz kwalifikowania osób ubiegających się o lokal do remontu, adaptację poddasza lub innych pomieszczeń niemieszkalnych na lokale mieszkalne.

W zakresie przyjętego systemu kwalifikacji punktowej wniosków osób, które wystąpią o ujęcie do listy osób ubiegających się o zawarcie umowy najmu lokalu, zaproponowano zapisy, które są wynikiem doświadczenia nabytego w trakcie dotychczasowego rozpatrywania wniosków, a mają na celu zapewnienie obiektywnej i jednolitej interpretacji sytuacji mieszkaniowej, rodzinnej, życiowej i zdrowotnej wnioskodawcy.

W związku z powyższym podjęcie uchwały uznaje się za zasadne
na sesji RMP referuje: Renata Murczak - Dyrektor Biura Spraw Lokalowych
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