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	w sprawie
	przyjęcia programu „POZnań - i zamieszkaj” oraz określenia zasad przeprowadzenia naboru wniosków o zawarcie umowy najmu lokali mieszkalnych w ramach programu, objętych możliwością stosowania dopłat do czynszu.
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W Poznaniu, podobnie jak w innych dużych miastach Polski, brakuje ofert mieszkań na wynajmem z dostępnym cenowo czynszem. Lokale na rynku komercyjnym wynajmowane są często na czas oznaczony za czynsz, którego wysokość przekracza możliwości finansowe gospodarstw domowych zainteresowanych najmem. Chcąc jak najlepiej rozpoznać potrzeby mieszkańców w zakresie mieszkalnictwa, przeprowadzono w Poznaniu badania preferencji mieszkaniowych, których rezultatem było przyjęcie przez Radę Miasta Polityki mieszkaniowej Miasta Poznania na lata 2017-2027. Jednym z priorytetów wdrożonej i prowadzonej przez Miasto polityki mieszkaniowej jest poprawa dostępności mieszkań poprzez pobudzenie nowych inwestycji mieszkaniowych na rynku mieszkań budowanych z przeznaczeniem na wynajem. 
Powyższa uchwała pozwala na wdrożenie kolejnego narzędzia realizacji polityki mieszkaniowej. 
Przyjęcie Narodowego Programu Mieszkaniowego, w ramach którego rozpisane zostały działania służące realizacji celu zwiększenia dostępu do mieszkań dla osób o dochodach uniemożliwiających nabycie lub wynajęcie mieszkania na zasadach komercyjnych, poprzez wprowadzenie stymulacyjnych oddziaływań gospodarczych przy wykorzystaniu publicznych instrumentów wsparcia finansowego oraz wprowadzenie przyjętego ustawą z dnia 20 lipca 2018 r. programu dopłat do czynszu przewidującego finansowe wsparcie osób fizycznych w ponoszeniu wydatków mieszkaniowych w pierwszych latach najmu mieszkania, dały samorządom możliwość podejmowania działań służących poprawie dostępności mieszkań na wynajem, co w perspektywie przyczyni się do osiągnięcia zamierzonego celu.    
Miasto Poznań, mając możliwość pozyskania z Funduszu Dopłat bezzwrotnego finansowego wsparcia na tworzenie lokali mieszkalnych na wynajem o ograniczonym czynszu, działając poprzez spółkę PTBS sp. z o.o., planuje realizację inwestycji budownictwa mieszkaniowego w systemie tbs z wykorzystaniem finansowania zwrotnego z Banku Gospodarstwa Krajowego lub innego kredytu udzielonego przez instytucję finansową oraz grantu przyznawanego Miastu z Funduszu Dopłat. Powstałe lokale, w ramach przyjętego przez Radę Miasta Poznania programu „POZnań – i zamieszkaj”, mogą stanowić atrakcyjną ofertę mieszkań na wynajem, przy możliwie niskim zaangażowaniu przez przyszłych najemców własnych środków na partycypację w kosztach budowy lokalu mieszkalnego, z jednoczesną możliwością wystąpienia o dopłatę do czynszu w pierwszych latach najmu, na podstawie ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. o pomocy państwa w ponoszeniu wydatków mieszkaniowych w pierwszych latach najmu mieszkania.
Przyjęcie programu „POZnań – i zamieszkaj” będzie stanowiło ofertę mieszkaniową skierowaną do poznańskich rodzin i osób, które planują założenie rodziny bądź myślą o jej rozwoju, a brak mieszkania znacznie ogranicza realizację planów. W  programie mogą wziąć udział również osoby, które nie mieszkają w Poznaniu, lecz planują swoją przyszłość związać z tym miastem. 
W związku z tym podjęcie uchwały przyjmującej program „POZnań – i zamieszkaj”, która określa  tryb i zasady przeprowadzania naboru do programu wraz określeniem warunków, które musi spełnić osoba ubiegająca się o udział w programie, m.in. dolny i górny limit dochodów uprawniających do ujęcia na liście najemców, kryteria pierwszeństwa z liczbą punktów przysługujących za ich spełnienie, wydaje się zasadne.
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