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	w sprawie
	powierzenia spółce Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. realizacji programu mieszkaniowego "POZnań – i zamieszkaj" jako usługi świadczonej w ogólnym interesie gospodarczym.
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Miasto Poznań jest jedynym wspólnikiem spółki Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. (PTBS sp. z o.o) i posiada 100% udziałów w kapitale zakładowym Spółki.
Spółka realizuje obecnie zadania własne gminy, prowadząc działalność w zakresie zaspokajania potrzeb mieszkaniowych wspólnoty samorządowej. Zadania te wykonywane są na własny rachunek i ryzyko Spółki, bez możliwości występowania z roszczeniami wobec Miasta Poznania o pokrycie kosztów tej działalności.
Na mocy ustawy z dnia 8 grudnia 2006 r. o finansowym wsparciu tworzenia lokali mieszkalnych na wynajem, mieszkań chronionych, noclegowni, schronisk dla bezdomnych, ogrzewalni i tymczasowych pomieszczeń Miasto Poznań ma możliwość pozyskania z Funduszu Dopłat bezzwrotnego finansowego wsparcia. Środki z Funduszu Dopłat przysługują podmiotom realizującym przedsięwzięcia polegające m.in. na tworzeniu lokali mieszkalnych na wynajem o ograniczonym czynszu. Beneficjentem wsparcia może być wyłącznie gmina, która na podstawie umowy zawartej z inwestorem pokrywa część kosztów tworzenia lokali mieszkalnych na wynajem.
Miasto Poznań zidentyfikowało potrzebę realizacji w tym zakresie programu mieszkaniowego „POZnań – i zamieszkaj”. Miasto Poznań na podstawie tej uchwały zamierza powierzyć PTBS sp. z o.o. realizację Programu.
Zgodnie z art. 5 ust. 5 oraz 6 ww. ustawy finansowe wsparcie, stanowiące udział gminy w kosztach tworzenia lokali mieszkalnych na wynajem, przekazywane inwestorowi na podstawie umowy, stanowi rekompensatę z tytułu świadczenia usług w rozumieniu prawa Unii Europejskiej, dotyczących pomocy publicznej z tytułu świadczenia usług w ogólnym interesie gospodarczym. Ponadto udzielane jest wyłącznie, gdy środki przekazywane przez beneficjenta wsparcia stanowią rekompensatę, o której mowa w ust. 5, spełniającą kryteria zwolnienia z wymogu zgłoszenia, określonego w art. 108 ust. 3 Traktatu o funkcjonowaniu Unii Europejskiej, o których mowa w decyzji Komisji z dnia 20 grudnia 2011 r. w sprawie stosowania art. 106 ust. 2 TFUE do pomocy państwa w formie rekompensaty z tytułu świadczenia usług publicznych przyznawanej przedsiębiorstwom zobowiązanym do wykonywania usług świadczonych w ogólnym interesie gospodarczym. Zgodnie z art. 5 ust. 7 ww. ustawy rekompensata, o której mowa w ust. 5, przysługuje wyłącznie inwestorowi świadczącemu usługę publiczną w ogólnym interesie gospodarczym, polegającą na najmie lokali mieszkalnych na warunkach określonych w art. 7a-7e ww. ustawy.
Ponadto finansowanie zwrotne, na podstawie § 9 i 10 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 20 października 2015 r. w sprawie warunków i trybu finansowania zwrotnego w ramach realizacji przez Bank Gospodarstwa Krajowego rządowego programu popierania budownictwa mieszkaniowego oraz minimalnych wymagań dotyczących lokali powstałych przy udziale tego finansowania, jest udzielane wyłącznie, gdy stanowi rekompensatę z tytułu świadczenia usług publicznych w ogólnym interesie gospodarczym, spełniającą kryteria zwolnienia z wymogu zgłoszenia z art. 108 ust. 3 TFUE, o której mowa w ww. decyzji Komisji z  dnia 20 grudnia 2011 r., a rekompensata przysługuje wyłącznie kredytobiorcy świadczącemu usługę publiczną w ogólnym interesie gospodarczym polegającą na najmie lokali mieszkalnych lub ustanowieniu spółdzielczego lokatorskiego prawa do lokalu mieszkalnego, na warunkach określonych w ustawie z dnia 26 października o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego.
W związku z powyższym skorzystanie z wyżej opisanych możliwości finansowania tworzenia lokali mieszkalnych na wynajem wymaga powierzenia PTBS sp. z o.o. świadczenia usług w ogólnym interesie gospodarczym w zakresie realizacji programu mieszkaniowego „POZnań – i zamieszkaj”. Udział Miasta Poznania w wykonaniu przez PTBS sp. z o.o. tego zadania będzie polegał na przekazaniu Spółce aportem nieruchomości na potrzeby jego realizacji oraz przekazaniu otrzymanych przez Miasto Poznań środków finansowych na realizację danej inwestycji mieszkaniowej.
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