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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.


Prezentowany projekt stanowi jeden z elementów pakietu niezbędnych uchwał, będących podstawą dla gminnego systemu gospodarki odpadami komunalnymi, przewidzianą w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Powyższe jest konsekwencją decyzji kierunkowej Rady Miasta Poznania o wyjściu Miasta ze struktur Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej, ze skutkiem na dzień 31 grudnia 2021 r. 

Zgodnie z art. 6l ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 2010) rada gminy określi, biorąc pod uwagę warunki miejscowe, w drodze uchwały stanowiącej akt prawa miejscowego, termin, częstotliwość i tryb uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w tym wskazanie, czy opłatę uiszcza się z dołu czy z góry. 

W świetle zadań stojących przed Miastem związanych z wystąpieniem ze Związku i przejęciem systemu od 1 stycznia 2022 r. przedmiotowy projekt zakłada podtrzymanie dotychczasowych zasad określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, w tym określenie, że opłatę uiszcza się z góry. Opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właściciele nieruchomości uiszczają na rachunek Miasta.

Z uwagi na powyższe podjęcie  uchwały uważa się za zasadne.
na sesji RMP referuje: Pani Katarzyna Kruszka -Pytlik, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej. 
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