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	w sprawie
	przekształcenia Domu Dziecka Nr 3 w Poznaniu w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. 
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Prowadzenie placówek opiekuńczo-wychowawczych oraz zapewnienie opieki i wychowania dzieciom częściowo lub całkowicie pozbawionym opieki rodziców jest zadaniem własnym powiatu na mocy ustawy z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. 
Dom Dziecka Nr 3 w Poznaniu jest miejską jednostką budżetową realizującą działania w obszarze wsparcia rodziny i systemu pieczy zastępczej. 
Przepisy wykonawcze z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, w tym w szczególności przepisy rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 22 grudnia 2011 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych, obligują powiat do zapewnienia miejsc w jednej placówce dla nie więcej niż 14 wychowanków. Aby uzyskać standardy określone w ustawie, konieczne jest przekształcenie Domu Dziecka Nr 3 w dwie placówki opiekuńczo-wychowawcze: Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą „Nasz Dom” oraz Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą „Zakątek”. Ponadto w celu uzyskania optymalnej koordynacji funkcjonowania placówek oraz racjonalizacji kosztów ich prowadzenia należy powierzyć Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej „Nasz Dom” funkcję jednostki obsługującej dla Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej „Zakątek” jako jednostki obsługiwanej.

Zadaniem utworzonych placówek jest zapewnienie dziecku całodobowej opieki i wychowania oraz zaspokojenie jego niezbędnych potrzeb. Pomoc dziecku przybiera formę dziennych i całodobowych działań o charakterze wychowawczym, korekcyjnym, kompensacyjnym, terapeutycznym, rekompensujących brak wychowania w rodzinie, a także obejmuje dostęp do kształcenia dostosowanego do wieku i możliwości rozwojowych dziecka oraz do pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Placówki podejmują działania w celu powrotu dziecka do rodziny naturalnej bądź umieszczenia w rodzinnej formie opieki zastępczej, a także pracują z rodzinami dziecka, asystentami rodziny i innymi osobami bliskimi dziecku. Placówki mogą także udzielać pomocy usamodzielniającym się wychowankom w znalezieniu miejsca w mieszkaniu chronionym.
Budynki Placówki zostały dostosowane do wymagań i standardów opieki oraz wychowania określonych przez ustawodawcę.

W świetle powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione.
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