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	w sprawie
	nadania statutu Poznańskiemu Centrum Świadczeń w Poznaniu.
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Zgodnie z art. 12 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych statut jednostki budżetowej nadawany jest przez gminne organy stanowiące, a więc Radę Miasta Poznania. Stosownie do treści art. 11 ust. 2 wyżej cytowanej ustawy jednostka budżetowa działa na podstawie statutu, który określa w szczególności przedmiot jej działalności. W przedstawionym statucie Poznańskiego Centrum Świadczeń dodano nowe zadanie do realizacji przez Centrum dotyczące wprowadzania do centralnej ewidencji emisyjności budynków danych o źródłach ciepła lub źródłach spalania paliw. 
Na mocy ustawy z dnia 28 października 2020 r. o zmianie ustawy o wspieraniu termomodernizacji i remontów oraz niektórych innych ustaw (Dz. U z 2020 r. poz. 2127) utworzono centralną ewidencję emisyjności budynków. Zgodnie z dodanym rozdziałem 5a w ustawie z dnia 21 listopada 2008 r. o wspieraniu termomodernizacji i remontów oraz o centralnej ewidencji emisyjności budynków na właścicieli lub zarządców budynków lub lokali nałożono obowiązek złożenia deklaracji w formie papierowej lub elektronicznej o źródłach ciepła lub źródłach spalania paliw. Obowiązek ten należy spełnić w terminie 14 dni od dnia pierwszego uruchomienia źródła ciepła lub źródła spalania paliw, nie później niż w terminie 12 miesięcy w przypadku źródeł ciepła lub źródeł spalania paliw, które istniały w dniu ogłoszenia komunikatu ministra właściwego do spraw budownictwa, planowania i zagospodarowania przestrzennego oraz mieszkalnictwa w sprawie określenia dnia wdrożenia rozwiązań technicznych umożliwiających złożenie deklaracji o źródłach ciepła lub źródłach spalania paliw z wykorzystaniem systemu teleinformatycznego obsługującego centralną ewidencję emisyjności budynków.
Ww. komunikat został ogłoszony w dniu 30 marca 2021 r. i określono w nim dzień wdrożenia tych rozwiązań technicznych na 1 lipca 2021 r.
Natomiast prezydent miasta na podstawie powołanej ustawy został zobligowany do wprowadzenia danych i informacji zawartych w deklaracji z wykorzystaniem systemu teleinformatycznego obsługującego ewidencję, w terminie 30 dni od dnia otrzymania deklaracji w postaci pisemnej w przypadku uruchomienia po raz pierwszy źródła ciepła lub źródła spalania paliw i  w terminie 6 miesięcy w przypadku źródeł ciepła lub źródeł spalania paliw eksploatowanych przed dniem ogłoszenia ww. komunikatu.
Poznańskie Centrum Świadczeń posiada niezbędne zasoby kadrowe oraz infrastrukturę, która zapewni mieszkańcom Miasta Poznania możliwość składania deklaracji w formie papierowej w wybranym punkcie obsługi klienta. 
Mając na uwadze powyższe, zasadne jest podjęcie przedmiotowej uchwały.
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