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	w sprawie
	powołania Komisji Konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
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Powołanie komisji konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych determinowane jest faktem, że następuje zwolnienie się stanowiska objętego konkursem.
Zgodnie z treścią art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.
W niniejszej sprawie taką podstawę stanowi art. 49 ust. 1 pkt 1 i ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej, wskazujący, że w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą konieczne jest przeprowadzenie przez podmiot tworzący, którym jest w tym przypadku Miasto Poznań, konkursu na stanowisko kierownika Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
Zgodnie z § 10 pkt 1 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 6 lutego 2012 r. w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu na niektóre stanowiska kierownicze w podmiocie leczniczym niebędącym przedsiębiorcą w skład komisji konkursowej, w przypadku gdy postępowanie konkursowe dotyczy stanowiska kierownika podmiotu leczniczego, wchodzą:
a) od trzech do sześciu przedstawicieli podmiotu tworzącego, posiadających wykształcenie wyższe, w tym przynajmniej jeden lekarz; podmiot tworzący wskazuje spośród przedstawicieli przewodniczącego komisji,
b) przedstawiciel rady społecznej podmiotu leczniczego,
c) przedstawiciel rektora państwowej uczelni medycznej albo państwowej uczelni prowadzącej działalność dydaktyczną i badawczą w dziedzinie nauk medycznych, jeżeli podmiot leczniczy zawarł z nią umowę o udostępnienie go na potrzeby wykonywania zadań dydaktycznych i badawczych w powiązaniu z udzielaniem świadczeń zdrowotnych i promocją zdrowia.
Mając powyższe na uwadze, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
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