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DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA
 


	w sprawie
	szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczaną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi.


[bookmark: z1]
Projekt uchwały dotyczy określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczaną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz tryb i sposób zgłaszania przez właścicieli nieruchomości przypadków niewłaściwego świadczenia usług przez odbiorcę odpadów komunalnych lub przez prowadzącego PSZOK lub MPSZOK. 
W związku z wystąpieniem Miasta Poznania z dniem 31 grudnia 2021 r. ze struktur Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej” celowe jest przyjęcie nowej uchwały w sprawie szczegółowego świadczenia usług. Akt ten powstał na podstawie obowiązujących regulacji prawnych oraz poddany został konsultacjom społecznym, które trwały od 1 do 31 lipca br. 
W wyniku zebranych uwag wypracowano znowelizowane zapisy w zakresie mycia pojemników do gromadzenia bioodpadów oraz doprecyzowano listę odpadów przyjmowanych w Punktach Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. 

Z uwagi na powyższe podjęcie uchwały uważa się za zasadne.
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