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	w sprawie
	nazwania skweru imieniem Macieja Zawiei.
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Nazwanie skweru imieniem Macieja Zawiei, którego lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.
Skwer zaproponowany do nazwania stanowi własność Miasta Poznania i Skarbu Państwa. Skwer jest urządzony i ogólnie dostępny.
Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję.
Rada Osiedla Górczyn pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia skweru tablicami z jego nazwą.

Maciej Zawieja urodził się 19 listopada 1980 r. w Poznaniu. W 2004 r. na Uniwersytecie Adama Mickiewicza w Poznaniu ukończył historię. Podczas studiów zaangażował się w działalność samorządu studenckiego, którego został przewodniczącym. Powołał do życia pierwszy w Polsce Uczelniany Klub Kibica Lecha Poznań. Organizował liczne turnieje charytatywne, np. „Poznańscy piłkarze dzieciom”, w ramach których wspierano osoby z niepełnosprawnościami i potrzebujące. Od 2005 r. był asystentem Wicemarszałka Senatu RP prof. Marka Ziółkowskiego. W 2006 r. został wybrany radnym Miasta Poznania w okręgu Grunwald, z listy Platformy Obywatelskiej. Jako wiceprzewodniczący Komisji Samorządowej aktywnie wspierał grunwaldzkie rady osiedli, angażując się w wiele lokalnych inicjatyw, został także przewodniczącym Rady Osiedla Górczyn. Był inicjatorem powołania biura porad prawnych przy parafii pw. Św. Krzyża. Angażował się w sprawy budowy dróg, w szczególności w rejonie os. ks. Ignacego Skorupki. W ramach swojej działalności lokalnej starał się rozwiązywać problemy mieszkańców, doprowadził m.in. do powstania placów zabaw przy ulicy Kuźniczej, Antoniego Andrzejewskiego i Górniczej. Był osobą bardzo kontaktową, szczerą i towarzyską, zaangażowaną w sprawy mieszkańców. Zmarł 10 sierpnia 2009 r., w wyniku obrażeń, których doznał w wypadku samochodowym. Został pochowany na cmentarzu górczyńskim.


na sesji RMP referuje:Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier.  
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