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	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągnięcia zobowiązania finansowego na realizację projektu pn. „Integracja węzłów na północnej obwodnicy towarowej M. Poznania z miejskim transportem zbiorowym – dokumentacja” planowanego do dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020.
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W związku z naborem wniosków o dofinansowanie przedsięwzięć w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, Poddziałania 3.3.1. „Inwestycje w obszarze transportu miejskiego”, Miasto Poznań w partnerstwie z Gminą Suchy Las, Gminą Czerwonak, Miastem i Gminą Swarzędz oraz Powiatem Poznańskim ubiega się o dofinansowanie projektu polegającego na opracowaniu dokumentacji projektowej dla budowy infrastruktury towarzyszącej skomunikowaniu transportu publicznego z infrastrukturą kolejową stworzoną w ramach projektu pn.: „Prace na obwodnicy towarowej Poznania”, realizowanego przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.”.
Wymogiem formalnym złożenia wniosku o dofinansowanie jest m.in. przedstawienie załącznika informującego o zabezpieczeniu środków finansowych na pokrycie wydatków związanych z realizacją projektu.
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