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	w sprawie
	skargi D.O. na Dyrektora Centrum Kultury Zamek w Poznaniu.
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Skarga na Dyrektora Centrum Kultury „Zamek” (zwanego dalej: Dyrektorem CK Zamek) została przekazana Radzie Miasta Poznania do rozpoznania pismem z dnia 6 grudnia 2021 r. Przedmiotem skargi był zarzut wydania przez Dyrektora CK Zamek zarządzenia nr 9/2021 z dnia 30 listopada 2021 r. uniemożliwiającego wzięcie udziału w wydarzeniach kulturalnych organizowanych przez CK Zamek osobom, które ukończyły 12 rok życia i nie posiadają Unijnego Certyfikatu Covid.
Skarżący wskazał w pierwszej kolejności, że CK Zamek, jako samorządowa instytucja kultury działa na podstawie statutu, stanowiącego załącznik do uchwały nr XXXI/464/VI/2012 Rady Miasta Poznania z dnia 22 maja 2012 r. w sprawie statutu Centrum kultury „Zamek”. Zgodnie z § 3 ust. 2 statutu, Centrum poprzez swoją działalność stwarza warunki do rozbudzania, kształtowania, zaspokajania potrzeb i zainteresowań odbiorców kultury. Skarżący wskazywał, że takimi odbiorcami są też osoby, które ukończyły 12 lat i nie posiadają Unijnego Certyfikatu Covid, co zdaniem Skarżącego stwarza tym osobom gorsze warunki do zaspokajania potrzeb i zainteresowań kulturalnych. Skarżący podnosił, że CK Zamek działa niezgodnie z Konstytucją Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 2 kwietnia 1997 r. (Dz.U. 2009 r. Nr 114, poz. 946). Zgodnie z art. 32 ust. 1 zd. 2 Konstytucji RP wszyscy mają prawo do równego traktowania przez władze publiczne.
Skarżący nadmienił także, że działania podejmowane przez Dyrektora CK Zamek noszą znamiona dyskryminacji ze względu na stan zdrowia, co jest sprzeczne z art. 32 ust. 2 Konstytucji RP. Dodatkowo, Skarżący stwierdził, że Dyrektor CK Zamek narusza godność człowieka chronioną przez art. 30 Konstytucji RP poprzez odmawianie wstępu na wydarzenia w zamkniętych pomieszczeniach osobom, które ukończyły 12 lat i nie posiadają Unijnego Certyfikatu Covid.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania pismem z dnia 9 grudnia 2021 r. wystąpił do Dyrektor CK Zamek o wyjaśnienia w sprawie oraz przekazał skargę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania (dalej: Komisja).

Pismem z dnia 23 grudnia 2021 r. Dyrektor CK Zamek ustosunkowała się do wskazanych w skardze zarzutów, wskazując, że nowe zasady uczestnictwa w wydarzeniach organizowanych przez CK Zamek zostały wprowadzone w celu wdrożenia ograniczeń, stosownie do rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 6 maja 2021 r. w sprawie ustanowienia określonych ograniczeń, nakazów i zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii (Dz. U. z 2021r., poz. 861 z późn. zm.) oraz dla ochrony zdrowia widzów i pracowników CK Zamek.
Dyrektor CK Zamek wskazała też, że zasady udziału w wydarzeniach kulturalnych objętych ograniczeniami opierają się na uzyskaniu dobrowolnej zgody na podanie przez widza informacji o sytuacji zdrowotnej z COVID i nie wiążą się z posiadaniem statusu zaszczepionego. Udział w wydarzeniach mogą brać zarówno osoby zaszczepione, ozdrowieńcy, jak i osoby niezaszczepione. Informacja odnośnie zasad udziału w wydarzeniach kulturalnych jest udzielana widzom przez podjęciem przez nich decyzji o podpisaniu z CK Zamek umowy na udział w wydarzeniu, a po podpisaniu umowy widz ma możliwość odstąpienia od niej (zwrot biletu). Przedłożenie informacji o statusie zaszczepionego jest konieczne w celu weryfikacji przez CK Zamek obowiązku nałożonego przez rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 6 maja 2021 r. w sprawie ustanowienia określonych ograniczeń, nakazów i zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii.
Dyrektor CK Zamek podkreśliła, że możliwość korzystania z dóbr kultury zagwarantowana w Konstytucji RP nie doznaje ograniczenia z związku z zasadami przyjętymi w CK „Zamek”, ponieważ warunki udziału w wydarzeniu kulturalnym określa jego organizator i mogą one przybierać różne formy np. ustalenie ceny biletu albo progu wiekowego. Dodatkowo Dyrektor CK Zamek podkreśliła fakt, że wprowadzenie dodatkowych warunków jest konsekwencją zachowań części widzów, którzy nie przestrzegali obostrzeń sanitarnych i nie reagowali na upomnienia, w efekcie zaburzając poczucie bezpieczeństw reszty audytorium oraz pracowników. Przyjęte rozwiązanie ma zminimalizować ten problem i ograniczyć rozprzestrzenianie się SARS-CoV-2, a także zapewnić pracownikom bezpieczne i higieniczne warunki pracy zgodnie z art. 66 Konstytucji RP i Kodeksem Pracy.
Ponadto, samorządowe instytucje kultury funkcjonują na podstawie ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (Dz.U. z 2020 r. poz. 194), która nie przewiduje odpowiednich rozwiązań związanych z epidemią, wobec czego CK Zamek skorzystało z odesłania, w zakresie nieregulowanym w ustawie, do przepisów dotyczących działalności gospodarczej (art. 3 ust 3). Zgodnie z odesłaniem CK Zamek zakłada, że obejmuje ich zarówno art. 22 Konstytucji RP jak i art. 8 ustawy z dnia 6 marca 2018 r. Prawo przedsiębiorców (Dz.U. z 2021 r. poz. 2105), ustanawiający swobodę prowadzenia działalności gospodarczej pod warunkiem, że przepis ustawowy wyraźnie nie zakazuje określonego działania. Dyrektor CK Zamek wskazała również na art. 138 ustawy z dnia 20 maja 1971 r. - Kodeks wykroczeń (Dz.U. z 2021 r. poz. 2328), jako jedyny znany im przepis zakładający odpowiedzialność za odmowę świadczenia, do którego przedsiębiorca był zobowiązany, jeżeli odmowa nie miała uzasadnionej przyczyny – artykuł ten został uznany za częściowo niekonstytucyjny przez Trybunał Konstytucyjny właśnie w części dot. odmowy świadczenia. Wobec powyższego w polskim systemie prawnym nie ma przepisu zabraniającego przedsiębiorcy odmówienia wykonania usługi (za wyjątkiem ograniczeń ustawowych np. płci czy niepełnosprawności – nie należy do nich jednak dobrowolne udostępnienie danych osobowych).
Ponadto, Dyrektor CK Zamek powołała się również na art. 82 Konstytucji RP nakładający na obywateli obowiązek troski o dobro wspólne – w tym wypadku zdrowie współobywateli, wymagając od swoich widzów jego poszanowania.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania rozpatrzyła sprawę na posiedzeniu w dniu 5 stycznia 2022 r.
W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2021 r., poz. 735, 1491, 2052), dalej: k.p.a. przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. Ponadto, zgodnie z art. 229 pkt 3 k.p.a., rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. 

Analizując stan faktyczno – prawny sprawy Komisja uznała, że skarga na Dyrektora Centrum Kultury Zamek stanowi skargę na kierownika miejskiej jednostki organizacyjnej, a tym samym mieści się w zakresie właściwości Rady Miasta Poznania. Również przedmiot niniejszej skargi odpowiada swoim zakresem przedmiotowi przewidzianemu w przytoczonym powyżej przepisie.
Po przeprowadzeniu analizy materiału zgromadzonego w sprawie Komisja uznała, że zarzuty skargi nie znajdują odzwierciedlania w stanie faktyczno – prawnym sprawy.
Komisja stwierdziła, że zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej jednostki samorządu terytorialnego organizują działalność kulturalną, tworząc samorządowe instytucje kultury, dla których prowadzenie takiej działalności jest podstawowym celem statutowym. Ponadto, zgodnie z art. 13 ust. 1 w/w ustawy instytucje kultury działają na podstawie aktu o ich utworzeniu oraz statutu nadanego przez organizatora – jednostkę samorządu terytorialnego.
Zgodnie z § 1 z statutem Centrum Kultury „Zamek”, będącym załącznikiem do uchwały Rady Miasta Poznania nr XXXI/464/VI/2012 z dnia 22 maja 2012 r., Centrum Kultury „Zamek” jest samorządową instytucją kultury, działającą na podstawie ustawy organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej.
Komisja wskazała również, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów w sprawie ustanowienia określonych ograniczeń, nakazów i zakazów w związku z wystąpieniem stanu epidemii, konieczne jest wdrożenie i przestrzeganie zasad bezpieczeństwa, m.in. utrzymania ustalonych limitów osób uczestniczących w wydarzeniu, zakrywanie ust i nosa w pomieszczeniach czy zachowanie odstępu między odwiedzającymi. 
Komisja zauważyła także, że zgodnie z zapisem pkt 1 załącznika do zarządzenia nr 9/2021 z dnia 30 listopada 2021 r. Dyrektora CK Zamek, warunkiem wzięcia udziału w wydarzeniach jest posiadanie przez uczestnika wydarzenia: Unijnego Certyfikatu Covid dokumentującego zaszczepienie, statusu ozdrowieńca lub aktualnego negatywnego wyniku testu na obecność wirusa (lub innych dokumentów potwierdzających powyżej określone stany). Z tego względu przy wejściu do sal, w których odbywać się będą wydarzenia, wszyscy uczestnicy w wieku powyżej 12 roku życia będą sprawdzani pod kątem posiadania powyższych dokumentów. Unijny Certyfikat Covid nie jest jedynym dokumentem upoważniającym do udziału w wydarzeniu organizowanym przez CK Zamek, a jego brak nie uniemożliwia wzięcia udziału w wydarzeniu. Niniejsze zasady obowiązują dla wydarzeń odbywających się od 6 grudnia, na które bilety można kupować począwszy od 1 grudnia 2021 aż do odwołania. Okazanie powyższych dokumentów jest dobrowolne, ale niezbędne do wzięcia udziału w wydarzeniu. Nadto, od 1 do 17 grudnia 2021 r. limit miejsc na wydarzeniach CK Zamek wynosi 50%. Limity nie dotyczą osób zaszczepionych. Certyfikaty weryfikowane są za pomocą aplikacji Ministerstwa Zdrowia „Skaner Certyfikatów Covid”, w związku z czym dane nie są zapisywane i przechowywane w urządzeniu skanującym, a CK Zamek nie utrwala i nie przechowuje ich w jakikolwiek inny sposób.
Ponadto, Komisja wskazała, iż zgodnie z art. 22 Konstytucji RP ograniczenie wolności działalności gospodarczej jest dopuszczalne tylko w drodze ustawy i ze względu na ważny interes publiczny. Zgodnie z art. 66 pkt 1 Konstytucji RP, każdy ma prawo do bezpiecznych i higienicznych warunków pracy, a sposób realizacji tego prawa oraz obowiązki pracodawcy określa ustawa.
Dodatkowo, zgodnie z art. 8 ustawy Prawo przedsiębiorców, przedsiębiorca może podejmować wszelkie działania za wyjątkiem tych, których zabraniają przepisy prawa oraz może być zobowiązany do określonego zachowania tylko na podstawie przepisów prawa.

W świetle powyższego Komisja uznała, że zarzuty skargi nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktyczno-prawnym sprawy, a tym samym należy uznać skargę za bezzasadną. Podjęcie niniejszej uchwały jest zatem uzasadnione.
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