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RADY MIASTA POZNANIA
 


	w sprawie
	przyjęcia „Polityki Miasta Poznania na rzecz rodzin na lata 2022-2025”.
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Uchwałą Nr XXXIII/523/VII/2016 z dnia 12 lipca 2016 roku Rada Miasta Poznania przyjęła dokument „Polityka Prorodzinna dla Miasta Poznania na lata 2016-2020”, wyznaczający kierunki działań samorządu zapewniające stworzenie optymalnych warunków dla powstawania i funkcjonowania rodzin w Poznaniu. Konieczne jest ustalenie celów i zadań na kolejny okres realizacji programu. Wyludnianie się Poznania, podobnie jak większości dużych miast w Polsce w ostatnich dekadach, oraz starzenie się społeczeństwa wskazują na zasadność kontynuacji i rozwijania działań Miasta poprawiających warunki życia poznańskich rodzin i mogących przyczynić się do zmniejszenia odpływu ludności z Poznania do gmin ościennych w powiecie.
Wobec powyższego zarządzeniem Nr 582/2020/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 30 lipca 2020 r. został powołany Zespół ds. polityki prorodzinnej dla Miasta Poznania na lata 2021-2024. W skład zespołu weszli specjaliści działający na rzecz rodzin, przedstawiciele organizacji pozarządowych, radni miejscy oraz pracownicy urzędu.
Na podstawie zarządzenia Nr 81/2022/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 8 lutego 2022 r. projekt został poddany konsultacjom społecznym z udziałem mieszkańców Poznania. Dodatkowo przeprowadzono także konsultacje dla organizacji pozarządowych działających w Poznaniu. W wyniku konsultacji społecznych z mieszkańcami Poznania wpłynęło 14 uwag od 5 podmiotów. Od organizacji pozarządowych nie wpłynęła żadna uwaga.
Cele i zadania ujęte w programie będą realizowane przez najbliższe 4 lata. Działania podejmowane przez Miasto Poznań mają na celu możliwie jak najlepsze i wielostronne wspieranie rodzin. Program „Polityka Miasta Poznania na rzecz rodzin na lata 2022-2025” jest z jednej strony kontynuacją poprzedniego programu, w tym m.in. poprawy sytuacji demograficznej Poznania i zwiększenia liczby poznańskich rodzin, natomiast z drugiej strony kładzie nacisk na zaakcentowanie dbałości o dobrostan wszystkich osób, które już rodziny tworzą, w taki sposób, aby mogły one wypełniać swoje funkcje.
W świetle powyższego podjęcie uchwały przez Radę Miasta Poznania jest zasadne.

ZASTĘPCA 
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