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	w sprawie
	nazwania skweru imieniem Kazimierza i Włodzimierza Okoniewskich.
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Nazwanie imieniem Kazimierza i Włodzimierza Okoniewskich skweru u zbiegu ulic św. Floriana i Kościelnej, którego lokalizację określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej i Prezydenta Miasta Poznania.
Skwer zaproponowany do nazwania stanowi własność Miasta Poznania. Linie rozgraniczające zostały określone w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Jeżyce – Północ część C w Poznaniu, przyjętym uchwałą Rady Miasta Poznania Nr VII/84/VIII/2019 z 26 lutego 2019 r. 
Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję. Rada Osiedla Jeżyce negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania uchwały dotyczyć będą kosztów oznaczenia skweru tablicami z jego nazwą.



Kazimierz Okoniewski urodził się 6 grudnia 1886 r. w Nowym Białczu koło Kościana. Uczył się w Poznaniu. Powołany do wojska niemieckiego walczył na frontach I wojny światowej. Brał udział w powstaniu wielkopolskim i III powstaniu śląskim. Był kapitanem Wojska Polskiego i członkiem Dowództwa Okręgu Generalnego. Po powstaniu pracował jako prokurent i kierownik jednego z wydziałów w Komunalnym Banku Kredytowym. Był współzałożycielem, a później pierwszym dyrektorem Radia Poznańskiego, które rozpoczęło działalność w 1927 r. Pełnił tę funkcję do 1939 r., do czasu zamknięcia radia przez niemieckie władze okupacyjne. Wiosną 1941 r. Kazimierz Okoniewski został aresztowany przez Niemców, oskarżony o szpiegostwo i uwięziony w poznańskim forcie VII. Wyszedł z więzienia 25 czerwca 1941 r. i przeniósł się do Warszawy. Mocno nadszarpnięte w wyniku okrutnych przesłuchań zdrowie nie pozwoliło mu wrócić do pełni sił. Zmarł 6 lipca 1941 r., został pochowany na cmentarzu na Powązkach. W 1960 r. jego szczątki zostały ekshumowane i pochowane na cmentarzu Jeżyckim.

ks. Włodzimierz Okoniewski – urodził się 31 sierpnia 1921 r. w Poznaniu na Jeżycach. 
Ukończył Seminarium Duchowne w Warszawie, następnie studiował w seminarium w Kielcach, w 1945 r. wrócił do Poznania. 22 grudnia 1945 roku w katedrze gnieźnieńskiej otrzymał święcenia kapłańskie z rąk kardynała Augusta Hlonda. Po święceniach Okoniewski trafił do parafii w Zaniemyślu, a następnie do Opalenicy. W kwietniu 1951 r. został prefektem niższego Seminarium Duchownego w Wolsztynie. Od 1959 r. był proboszczem w Skokach, a od 1968 r. w parafii Najświętszego Serca Pana Jezusa i św. Floriana, gdzie pełnił obowiązki proboszcza do 1992 r. Pełnił także funkcję dziekana dekanatu Poznań-Północny Zachód. W okresie PRL był kapłanem nieugiętym wobec władzy i przeciwstawiał się jej. Nieraz żądano od niego by nie odczytywał listów pasterskich episkopatu, straszono więzieniem, nakładano grzywny za organizowanie pielgrzymek bez zezwolenia, przeprowadzano kontrole dotyczące finansów oraz prowadzenia lekcji religii. Jednak ks. Okoniewski listy episkopatu odczytywał, kar finansowych nie płacił, nie składał sprawozdań z prowadzenia lekcji religii. Oprócz działalności duszpasterskiej zajmował się także remontami budynków parafialnych.
Ksiądz Włodzimierz Okoniewski był człowiekiem pełnym empatii i ofiarnego zaangażowania w swoją posługę duszpasterską. W roku 1992 przeszedł na emeryturę.
Zmarł w Poznaniu 15 marca 2015 r. i spoczywa na cmentarzu Jeżyckim przy ul. Nowina.
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