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	w sprawie
	przekształcenia Zespołu Szkół Specjanych nr 108 przy Specjalistycznym Zespole Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem, ul. Krysiewicza 7/8, 61-825 Poznań.
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Potrzeba podjęcia przedmiotowej uchwały podyktowana jest uchwałą intencyjną Nr LIX/1112/VIII/2022 Rady Miasta Poznania z dnia 15 lutego 2022 r. w sprawie zamiaru przekształcenia Zespołu Szkół Specjalnych nr 108 przy Specjalistycznym Zespole Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Poznaniu, ul. Krysiewicza 7/8.
W związku z planowanym od 1 września 2022 r. przeniesieniem Specjalistycznego Zespołu Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Poznaniu, ul. Krysiewicza 7/8, przy którym funkcjonuje Zespół Szkół Specjalnych nr 108, do Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Dziecka przy ulicy Adama Wrzoska 1 w Poznaniu konieczne jest przekształcenie szkoły w ten sposób, że zmianie ulegnie siedziba szkoły.
Uczniowie Zespołu Szkół Specjalnych nr 108 przy Specjalistycznym Zespole Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Poznaniu będą mieli zapewnioną możliwość kontynuowania nauki w nowej siedzibie szkoły.  
Nowa siedziba spełnia normy przepisów dotyczące funkcjonowania szkół publicznych, gwarantuje bezpieczne i higieniczne warunki dla dzieci i pracowników.
Dyrektor Zespołu Szkół Specjalnych nr 108 pismem z dnia 28 lutego 2022 r. poinformował Wydział Oświaty Urzędu Miasta Poznania o dopełnieniu obowiązku zawiadomienia rodziców dzieci uczęszczających do Zespołu Szkół Specjalnych nr 108 o zamiarze przeniesienia placówki do Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Dziecka przy ulicy Adama Wrzoska 1.
Wielkopolski Kurator Oświaty pismem nr 110.3.46.2022 z dnia 16 marca 2022 r. pozytywnie zaopiniował przekształcenie Zespołu Szkół Specjalnych nr 108 w Poznaniu poprzez zmianę siedziby. Projekt uchwały Nr LIX/1112/VIII o zamiarze przekształcenia Zespołu Szkół Specjalnych nr 108 przy Specjalistycznym Zespole Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem w Poznaniu został przekazany do: Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Poznaniu oraz do Organizacji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania Regionu Wielkopolska.
  
W związku z powyższym zasadne jest podjęcie uchwały. 
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