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RADY MIASTA POZNANIA
z dnia 7 czerwca 2022 r.
 


	w sprawie
	nadania tytułu "Zasłużony dla Miasta Poznania" Pani Annie Chraniuk.
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Anna Chraniuk urodziła się w Warszawie. W 1977 r. ukończyła Konserwatorium Muzyczne im. Piotra Czajkowskiego w Kijowie na Wydziale Instrumentów Ludowych w klasie bandury i fakultatywnie dyrygenturę chóralną. Podczas studiów aktywnie uczestniczyła w życiu kulturalnym Konsulatu Polski w Kijowie. Była stypendystką Ministerstwa Kultury Polski.
Po powrocie do Polski zaczęła pracę jako instruktorka muzyki w Zarządzie Głównym Ukraińskiego Towarzystwa Społeczno-Kulturalnego (ZG UTSK). W 1979 r., z powodów politycznych, została zwolniona z pracy w ZG UTSK, zaczęła pracę jako korektorka w Domu Słowa Polskiego.
W 1991 r. podjęła z mężem decyzję o przeprowadzce do Poznania, gdzie mieszkają do dzisiaj. W  tym samym czasie na Uniwersytecie im. Adama Mickiewicza (UAM) powstał Zakład Filologii Ukraińskiej, gdzie jesienią 1993 r. zaczęła pracę jako wykładowca języka ukraińskiego, budując poznańską ukrainistykę od podstaw: tworząc program i materiały dydaktyczne. Nauka języka powinna odbywać się w symbiozie z kulturą. Zajęcia o tradycjach bożonarodzeniowych dały początek wydarzeniu kulturalnemu pod nazwą KUTIA, które na trwale zapisało się w poznańskim kalendarium. W 1996 r. założyła chór studencki MACIEJEK. Wraz z biegiem czasu stał się on wizytówką kulturalną Instytutu Filologii Rosyjskiej. Z UAM związana była przez 20 lat, aż do przejścia na emeryturę. Zainicjowała i organizowała współpracę między UAM (Zakład Ukrainistyki) i Lwowskim Uniwersytetem im. Iwana Franki (Katedra Języka Ukraińskiego jako obcego). Wyjazdy poznańskich studentów do Lwowa i Kijowa, oraz odwrotnie – lwowskich do Poznania, zaowocowały przyjaźniami i wspólną pracą twórczą młodego pokolenia. 
Pokazywała, że Poznań wart jest poznania; że warto tutaj studiować i pracować, co faktycznie zostało wykorzystane. Ponadto uczestniczyła w wielu konferencjach międzynarodowych, promując poznańską ukrainistykę. Razem ze studentami prezentowała dorobek twórczy poznańskich studentów (Polaków), przedstawiając na lwowskich scenach spektakle teatralne przygotowane z teatrem SZUTNIK (druga wizytówka Instytutu). Wraz ze studentami zawsze podkreślała, że Poznań, mimo swego dalekiego położenia od Ukrainy, jest ośrodkiem, z którym warto współpracować. Należy uwydatnić fakt, że poznańscy studenci testowali nowe podręczniki języka ukraińskiego dla obcokrajowców, wydawane we Lwowie. 
W 2007 r. został otwarty Konsulat Honorowy Ukrainy w Poznaniu. Rok później przy instytucji powołano do życia  Stowarzyszenie Społeczno-Kulturalne POLSKA-UKRAINA, którego jest członkiem-założycielem. W 2008 r. po raz pierwszy zorganizowano Festiwal Kultury UKRAIŃSKA WIOSNA, który do dzisiaj zajmuje bardzo ważną pozycję w życiu kulturalnym Poznania. Credo Stowarzyszenia „POZNAJ SĄSIADA” ma na celu przełamanie stereotypów polsko-ukraińskich i pokazanie mieszkańcom Poznania, że Ukraina to kraj, który warto poznać. 
W 2014 r. zorganizowała Polsko-Ukraińskie Warsztaty Symfoniczne, w których uczestniczyli uczniowie Poznańskiej Ogólnokształcącej Szkoły Muzycznej II st. im. Mieczysława Karłowicza i Lwowskiej Średniej Szkoły Mistrzostwa Muzycznego im. Sołomiji Kruszelnickiej. Zwieńczeniem tygodniowych warsztatów był koncert w wykonaniu 90-osobowej Polsko-Ukraińskiej Orkiestry Symfonicznej pod batutą Aleksandra Grefa (Poznań) i Tetiany Łysenko-Diduły (Lwów). Od 2014 r. prowadziła w Poznaniu akcję pod nazwą „Dzieci z Ukrainy”, zapraszając i organizując tygodniowy pobyt dla matek z dziećmi, których ojcowie oddali życie w obronie niepodległej Ukrainy.
Od 1994 r. jest tłumaczem przysięgłym języka ukraińskiego na liście Ministra Sprawiedliwości. 
W swoim dorobku ma publikację rozmówek pt. „Ukraiński kieszonkowy” i kilka przekładów z j. ukraińskiego na j. polski: Ostap Tarnawski „Lwów literacki 1939-1944” czy Orest Krasiwski „Stosunki ukraińsko-polskie 1917-1923”. 
Za krzewienie  kultury i oświaty ukraińskiej w Polsce w 2009 r. została odznaczona przez Prezydenta Ukrainy Orderem Księżnej Olgi III stopnia. Nadal działa społecznie na rzecz promocji naszego miasta, w myśl dewizy „POZNAŃ wart poznania”.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania
(-) Grzegorz Ganowicz

