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DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA
 


	w sprawie
	uzgodnienia zakresu prac wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody, dotyczących pomnika przyrody - dębu szypułkowego o imieniu "Krzysztof".
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Uzasadnienie prawne
Zgodnie z art. 44 ust. 2 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t.j. Dz. U. 2022 r. poz. 916 z późn. zm.) w odniesieniu do pomnika przyrody uchwała rady gminy określa w razie potrzeby ustalenia dotyczące jego czynnej ochrony.
Uzasadnienie merytoryczne
Wydział Klimatu i Środowiska (dawniej: "Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska") wszczął procedurę związaną z podjęciem uchwały w sprawie uzgodnienia zakresu prac wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody, dotyczących pomnika przyrody - dębu szypułkowego o imieniu „Krzysztof” - na podstawie wniosku Zarządu Zieleni Miejskiej (znak ZZM.RZ.5/5111-238/2022) z dnia 28 października 2022 r. o konieczności wykonania zabiegów pielęgnacyjnych w koronie drzewa.
Pomnik przyrody - dąb szypułkowy o imieniu „Krzysztof” został ustanowiony uchwałą Nr LVIII/1094/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 5 grudnia 2017 r. w sprawie ustanowienia pomnika przyrody - dębu szypułkowego o imieniu "Krzysztof" (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 12 grudnia 2017 r., poz. 8374). Dąb szypułkowy rosnący na skwerze Anny Siwczyk przy ul. Garczyńskiego/Prądzyńskiego w Poznaniu ma obwód w pierśnicy (na wysokości 1,3 m od powierzchni gruntu) 385 cm. Ze względu na lokalizację konieczna jest przycinka korony, przede wszystkim w zakresie usunięcia posuszu. Konar od strony południowej ma  podłużne pęknięcie, które prawidłowo się zabliźnia. Zaleca się zastosowanie wiązania tego konaru z wykorzystaniem jednej lub dwóch lin statycznych o zmniejszonej rozciągliwości 4T typu Gefa lub Cobra. Wiązania powinny mieć atesty i certyfikacje jakości. Stan fitosanitarny drzewa i zagrożenie, jakie stanowi dla zdrowia i życia użytkowników placu zabaw, wymaga potraktowania sprawy jako priorytetowej. 
Z uwagi na wiek i wartość przyrodniczą należy zlecić wykonanie wszystkich należytych zabiegów wyspecjalizowanemu wykonawcy lub firmie arborystycznej pod nadzorem przyrodniczym, w tym dendrologicznym i ornitologicznym.
Biorąc powyższe pod uwagę, podjęcie uchwały uznaje się za zasadne.
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