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	w sprawie
	nadania parkowi nazwy Astronomiczny Jana Heweliusza.
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Nadanie parkowi położonemu między ulicą Heweliusza a ulicą Księżycową, w sąsiedztwie parku Wojciecha Wróża, nazwy Astronomiczny Jana Heweliusza następuje z inicjatywy społecznej. Lokalizację i zasięg nazwy określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały. Park zaproponowany do nazwania stanowi własność Miasta Poznania. Jest on urządzony i ogólnie dostępny.
Ponadto objęty jest miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego terenu Gospody Targowej w Poznaniu (część), zatwierdzonym uchwałą Nr XCIX/1120/IV/2006 Rady Miasta Poznania z dnia 11 lipca 2006 r. Plan wyznacza mu funkcję terenu zieleni urządzonej parku miejskiego.
Proponowana nazwa parku nawiązuje do funkcjonujących w tym rejonie nazw ulic z zakresu astronomii, takich jak Księżycowa, Słoneczna, Gwiaździsta czy Heweliusza. W granicach parku znajdują się obiekty małej architektury nawiązujące do astronomii, jak plac z układem słonecznym czy zegar słoneczny. Ponadto nazwa upamiętnia postać Jana Heweliusza - gdańskiego astronoma żyjącego w XVII wieku, urodzonego 28 stycznia 1611 r. jednego z najwybitniejszych uczonych działających na ziemiach polskich. Był twórcą obserwatorium astronomicznego i konstruktorem instrumentów naukowych. Zapoczątkował współczesne podejście naukowe do badania Księżyca. W 1647 r. wydał dzieło Selenografia, poświęcone w większości opisowi Księżyca w każdej z jego faz. Rysunki i mapy topograficzne ziemskiego satelity zostały wykonane własnoręcznie przez badacza i były wykorzystywane długo po jego śmierci.  
W trakcie wieloletnich badań dokonał również licznych obserwacji komet, planet i gwiazd. 
Jan Heweliusz zmarł 28 stycznia 1687 r., w wieku 76 lat. Został pochowany w gdańskim kościele św. Katarzyny. 
Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję. Rada Osiedla Grunwald Południe pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania uchwały dotyczyć będą kosztów oznaczenia parku tablicami z jego nazwą.
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