Lista nieuwzględnionych uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Terenów w rejonie ulic: Opolskiej, Stefana Okrzei  oraz cieku Górczynka” w Poznaniu
Prezydent Miasta Poznania po rozpatrzeniu w dniu 25 stycznia 2008 r. uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Terenów w rejonie ulic: Opolskiej, Stefana Okrzei  oraz cieku Górczynka” w Poznaniu rozstrzygnął o nieuwzględnieniu następujących uwag wniesionych do projektu ww. planu:

1. Zgłaszający uwagę: Renata Kubiczek-Słomińska, Dariusz Słomiński, 
ul. Kotarbińskiego 2, 61-415 Poznań;

treść uwagi: 

1. w § 5 ust. 2 pkt 1 zmienić „ustala się na terenach 1MW, 2MW, 3MW i 4MW, dla obszaru położonego pomiędzy liniami zabudowy a liniami rozgraniczającymi z terenem KD-G 
i 1 KD-L zagospodarowanie zielenią wysoką, z dopuszczeniem parkingów w zieleni z wyjątkiem terenów 1MW i 2 MW, na których od strony terenu 1KD-L obowiązuje zakaz lokalizowania parkingów i miejsc postojowych;

2. w § 5 ust. 6 pkt 4a zmienić „na terenach 2MW, 3MW, 4MW, 6MW od 3 do 4 kondygnacji nadziemnych, nie wyżej niż 14 m z wyjątkiem pasa terenu 2MW od strony terenu 1KD-L w obrębie, którego obowiązuje sytuowanie zabudowy 2 do 3 kondygnacji, nie wyżej niż 11 m;

3. w § 9 ust. 3 pkt 1 zmienić „zagospodarowanie zielenią wysoką (obowiązkowo drzewami oraz krzewami) wszystkich wolnych od utwardzenia fragmentów terenów, z uwzględnieniem przepisów odrębnych;

4. w § 9 ust. 6 pkt 2 zmienić „dopuszczenie lokalizacji miejsc postojowych w zieleni wysokiej (obowiązkowo drzewa i krzewy) i ścieżki rowerowej”;

5. w § 10 ust. 3 pkt 2 „na terenie 1KD-L obowiązek nasadzeń drzew i krzewów (...)”;

7.
w § 10 ust. 6 pkt 2d „zakaz lokalizacji miejsc postojowych na terenie 1KD-L”.

rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona 

uzasadnienie

Uwaga w części odnoszącej się do terenu 1MW nie może być uwzględniona, ponieważ dla tego terenu wydano pozwolenie na budowę i nie można wprowadzać wymogów dotyczących zieleni jak na pozostałych terenach MW.

Ulice Sempołowska i Okrzei oraz ulica wewnętrzna KDW są ulicami istniejącymi bądź wydzielonymi na podstawie pozwolenia na budowę (KDW) z podziemnymi obiektami infrastruktury technicznej, stąd w ustaleniach projektu mpzp zapis o dopuszczeniu w ulicach drzew a nie ich wymogu. 

Ustalenia projektu mpzp umożliwiają na terenie stanowiącym własność Miasta Poznań, o niskiej jakości przestrzeni - rehabilitację obszaru, poprzez sformułowanie szczegółowych rozwiązań funkcjonalno – przestrzennych. Zapisy ujęte w projekcie planu są zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz są adekwatne do sąsiedztwa terenu.

2. Zgłaszający uwagę: Stowarzyszenie na rzecz Ekologicznej Komunikacji „Sekcja Rowerzystów Miejskich”, Os. J.III Sobieskiego 5/32, 60-688 Poznań;

treść uwagi: 
1. skreślenie postanowień przewidujących lokalizację dróg rowerowych w ulicach:

· 4KD-L, 2KD-L (§ 10 ust. 6 pkt 2e);

· 6KD-D (§10 ust. 6 pkt 6d)

i rezygnację z realizacji dróg rowerowych w tych ulicach, ewentualnie: zastąpienie wspomnianych postanowień postanowieniami przewidującymi realizację w każdej z wymienionych ulic wyłącznie jednokierunkowej drogi rowerowej pod prąd (o szerokości min. 1,5m) w razie wprowadzenia w danej ulicy ruchu jednokierunkowego.
rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona 

uzasadnienie

Ścieżka rowerowa w projektowanych ulicach lokalnych doprowadza ruch rowerowy z kierunku ul. Opolskiej w kierunku terenów rekreacyjnych -tereny zielone wzdłuż strumienia Górczynka. Tereny te służą nie tyko projektowanej w granicach planu zabudowie mieszkaniowej, ale mieszkańcom południowo – wschodniej części Świerczewa. 

Plan nie przesądza o wprowadzeniu ograniczeń dla ruchu samochodowego poprzez wprowadzenie strefy „tempo 30” – element organizacji ruchu nie podlegający zapisom planu. 

Zaprojektowane linie rozgraniczające umożliwiają oddzielenie ścieżki od jezdni pasem zieleni, co przy stosunkowo małej ilości punktów kolizji z ruchem samochodowym (4 na długości 750 m) gwarantuje bezpieczeństwo i wygodę ruchu rowerowego. 

3. Zgłaszający uwagę: Świerczewski Krąg Stowarzyszenie Ludzi III Wieku, 
ul. Leszczyńska 137, 61-417 Poznań;

treść uwagi: 

1. brak akceptacji dla mpzp, który przewiduje zabudowę wielorodzinną od 3 do 5-cio kondygnacyjną przy 40% zabudowania działki, często w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącej 2 kondygnacyjnej zabudowy jednorodzinnej o skali zabudowy działki poniżej 25%. Jest to oczywistym pogwałceniem zasady dobrego sąsiedztwa,

3.
przedstawiony w projekcie wycinek ulicy Opolskiej zrealizowany jest jako aleja z dwoma pasami ruchu w kierunku płn. i dwoma w kierunku płd. nie daje się ocenić pozytywnie,

4.
wniosek o wnikliwą analizę w zakresie:

a) zabudowy mieszkaniowej odpowiednio do istniejącej na osiedlu przeciętnej gęstości zaludnienia;

b) przebudowy ulicy Opolskiej jako bezpiecznej ulicy głównej z objaśnieniem jej powiązań z siecią komunikacyjną osiedla. Płynność ruchu na południowo – wschodnim na krańcu miasta jest istotną przesłanką rozwoju metropolii poznańskiej;
c) rozważyć zagospodarowanie rezerw terenowych obiektami niemieszkalnymi.
rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona 

uzasadnienie

Uwaga jest negacją zagospodarowania terenu objętego projektem mpzp wg ustaleń planu. Zgłaszający uwagę widzi ten teren zagospodarowany bardzo ekstensywnie, w sposób odpowiedni do przeciętnej istniejącej gęstości zaludnienia na Świerczewie.

Ustalenia projektu mpzp umożliwiają na terenie stanowiącym własność Miasta Poznań, o niskiej jakości przestrzeni - rehabilitację obszaru, poprzez sformułowanie szczegółowych rozwiązań funkcjonalno – przestrzennych. Zapisy ujęte w projekcie planu są zgodnie ze Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz  są adekwatne do sąsiedztwa terenu.
Na styku z zabudową mieszkaniową jednorodzinną oraz z terenami otwartymi w projekcie planu wprowadza się tereny zabudowy jednorodzinnej, o wysokości zabudowy od 6,0 do 9, 0 m (do 11m do kalenicy dachu stromego) lub tereny zabudowy wielorodzinnej niskiej (1MW, 5MW, 7MW, 8MW, 9MW od 2 do 3 kondygnacji nadziemnych, nie wyżej niż 11,0 m, maksymalna powierzchnia zabudowy działki budowlanej w wysokości 30%).

Jedynie tereny w sąsiedztwie ul. Opolskiej przeznaczone są pod zabudowę wielorodzinną (2MW, 3MW, 4MW, 6MW od 3 do 4 kondygnacji nadziemnych, nie wyżej niż 14,0 m, maksymalna powierzchnia zabudowy działki budowlanej w wysokości 30%) oraz pod usługi z funkcją mieszkaniową wielorodzinną (1MW/U, 2MW/U, 3MW/U, 2U, wysokość zabudowy: od 4 do 5 kondygnacji nadziemnych, tj. od 12,0 m do 17,00 m maksymalną powierzchnię zabudowy działki budowlanej w wysokości 40%). Na tych terenach linia zabudowy została odsunięta od źródła hałasu, jakim jest hałas komunikacyjny w ul. Opolskiej, tak by umożliwić osiągnięcie komfortu akustycznego w środowisku jak dla zabudowy mieszkaniowej. Na terenach 1MW/U, 2MW/U, 3MW/U, 2U zapisy mpzp wymagają podkreślenia kompozycji urbanistycznej całego obszaru, poprzez lokalizację zabudowy w formie dominant i wykreowania lokalnego centrum usługowego wyróżniającego się wysokością oraz ułatwiające orientację w terenie.
Takie ustalenia projektu mpzp, umożliwiają stopniowanie wysokości i ekstensyfikację zabudowy na styku z zabudową mieszkaniową jednorodzinną i terenami otwartymi. W odbiorze przestrzennym będzie to skutkować płynnym wpisaniem zabudowy w krajobraz, w którym dominuje zabudowa niska, a styki stanowią tereny otwarte. 

Jednocześnie intensyfikacja niektórych pól inwestycyjnych daje Miastu szansę na realizację budynków mieszkalnych dla 1000 mieszkańców baraków tego terenu (zagospodarowanie wg ustaleń projektu mpzp umożliwia wybudowanie mieszkań (w tym komunalnych) i domów jednorodzinnych dla ok. 4000 mieszkańców). Wprowadzenie wyłącznie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej na całym terenie nie dałoby szans na zapewnienie mieszkań mieszkańcom na terenie, który zasiedlają od kilkudziesięciu lat.

W projekcie mpzp wskazano tereny pod funkcje rekreacyjno-wypoczynkowe - pod zieleń urządzoną (ZP) oraz wprowadzono zapisy o minimalnym procencie powierzchni biologicznie czynnej działki budowlanej w wysokości 25%-30% (można tu dodatkowo organizować tereny rekreacyjno-wypoczynkowe w zieleni). 

Plan definiuje parametry ul. Opolskiej w granicach terenu objętego planem. 

Zgodnie z projektem zmiany Studium od granic Poznania z Luboniem do wysokości II Ramy - ul. Hetmańskiej planuje się realizację drogi w klasie G. Wiąże się to z przebudową ul. Opolskiej oraz budową tzw. Nowej Opolskiej od ul. Czechosłowackiej do ul. Hetmańskiej. Ulica Opolska obecnie w układzie jednojezdniowym z dwoma pasami ruchu, docelowo ma być rozbudowana do dwóch jezdni, każda po dwa pasy ruchu. Z uwagi na istniejące zagospodarowanie, dopuszcza się, w miejscach ograniczeń terenowych, rozbudowę do czterech pasów w układzie jednojezdniowym. 

W granicach planu ograniczenia takie nie występują, stąd przekrój 2x2. Wprowadzenie drzew na drogach tej klasy nie jest sprzeczne z rozporządzeniem o warunkach technicznych jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie, a czyni teren komunikacyjny bardziej przyjaznym dla mieszkańców. Istniejąca aleja drzew jest elementem zagospodarowania identyfikującym przestrzeń ulicy Opolskiej.

Projekt mpzp „Terenów w rejonie ulic: Opolskiej, Stefana Okrzei oraz cieku Górczynka” w  Poznaniu nie może rozstrzygać o przekroju ul. Opolskiej poza granicami planu.

Zgodnie z projektem w granicach planu zakłada się powiązanie ul. Opolskiej z istniejącą i projektowaną siecią drogową w 4 punktach. Są to skrzyżowania z ul. Sempołowskiej (pełne), na przedłużeniu ul. E. Plater (na prawe skręty), z H. Kołłątaja (pełne) i z ul. J. Lelewela (na prawe skręty). Ostatecznie o zakresie relacji na skrzyżowaniach w ramach wyznaczonych planem dróg publicznych będzie decydował zarządca drogi. Plany miejscowe nie obejmują elementów organizacji ruchu.
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