STANOWISKO NR  …./…./V/…./2008
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 13 października 2008 r.
w sprawie podjęcia działań dla wzmocnienia sportu poznańskiego.
Mając na uwadze dobro poznańskiego sportu i promowane przez władze Miasta hasło „Poznań stawia na sport”,

dostrzegając niebezpieczny trend zmniejszania się liczby poznańskich klubów występujących w krajowych rozgrywkach ligowych, zarówno z powodu odejścia sponsorów, jak i uzyskania lepszych warunków sportowych w innych gminach,

mając na względzie potrzebę zagwarantowania możliwie najlepszego rozwoju sportu młodzieżowego i sportu amatorskiego w Mieście Poznaniu przy najbardziej efektywnym wykorzystaniu bazy sportowej,
jednocześnie doceniając dotychczasowy duży wkład służb miejskich w rozwój sportu,

Rada Miasta Poznania apeluje do Prezydenta Miasta Poznania o zainicjowanie działań, mających na celu poprawę obecnej sytuacji, poprzez między innymi jak najszybsze zorganizowanie „okrągłego stołu dla sportu” – w formie jednego lub cyklu spotkań – który stałby się miejscem szerokiej debaty z udziałem m.in. środowisk sportowych, gospodarczych, oświatowych, organizacji pozarządowych i władz Miasta.
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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU STANOWISKA 
RADY MIASTA POZNANIA


Poznań jest miastem posiadającym ogromne tradycje sportowe, zarówno w grach zespołowych, jak i sportach indywidualnych. Od kilku lat promowane jest hasło „Poznań stawia na sport”. Tym bardziej niepokoi fakt, iż jeden klub siatkarski wycofał się z rozgrywek krajowych, a drugi zagra w niższej klasie. Żeńska drużyna AZS AWF Poznań zrezygnowała z uczestnictwa w Ekstraklasie, a męski Klub Siatkarski Poznań nie został zgłoszony do rozgrywek I ligi. Powodem tego były problemy finansowe, wynikające przede wszystkim z braku strategicznego sponsora. Czołowa drużyna polskiego futsalu – Akademia Słowa Poznań przenosi się do Pniew, twierdząc, że zyska organizacyjnie dzięki przychylności władz tej małej miejscowości. Z klubu żużlowego PSŻ Poznań otrzymujemy informacje, że niezbędne są wzmocnienia i organizacyjne i finansowe, aby poznański speedway mógł nadal cieszyć tysiące fanów.

Problemy z pozyskaniem sponsorów są bolączką wielu klubów. Najczęściej nie wynikają one z braku środków posiadanych przez potencjalnych sponsorów, wydawanych przecież w dużej mierze na reklamę. Dlatego ważnym jest, aby spowodować zwiększenie przepływu finansów do klubów, co firmom zapewni skuteczną reklamę, a klubom pozwoli na spokojne i efektywne planowanie ich sportowego funkcjonowania.


Intencją tego stanowiska nie jest powierzenie władzom Miasta roli pośrednika w zawieraniu konkretnych umów sponsorskich. To jest indywidualna sprawa każdego z klubów i sponsorów. Miasto powinno się natomiast czynnie włączyć w rozmowy poświęcone kierunkom rozwoju sportu, zainicjować i objąć patronatem stosowną debatę w formule „okrągłego stołu”, stworzyć odpowiedni klimat do tego, aby kluby i potencjalni sponsorzy wymienili się wiedzą o swoich potrzebach i oczekiwaniach. Dałoby to pozytywny sygnał dla środowisk biznesowych, że Poznań aktywnie działa na rzecz rozwoju sportu, z pożytkiem nie tylko dla klubów, czy poszczególnych sportowców, ale całej społeczności.

Należy także przeanalizować faktyczne wykorzystanie bazy sportowej istniejącej już w Poznaniu i możliwości jej rozbudowy. Winno się stworzyć optymalne warunki dla zrównoważonego rozwoju wiodących dyscyplin sportowych.


Rada Miasta Poznani dostrzega niebezpieczne tendencje i jest przekonana, że należy zrobić wszystko, aby zapobiec zmniejszaniu się liczby poznańskich klubów uczestniczących w rozgrywkach krajowych.

Mając na uwadze powyższe uważa się za zasadne podjęcie stanowiska.
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