UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY 

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Pokrzywno – Garaszewo część B” w Poznaniu.

Obszar objęty opracowaniem położony jest w południowo-wschodniej części Poznania. Graniczy od strony północnej z obowiązującym mpzp „Poznańskie Centrum Logistyczne Franowo – Żegrze w Poznaniu – część A i B”, od zachodu z ciekiem Świątnica, od południa z terenami autostrady, a od wschodu poprzez ul. Pokrzywno graniczy z terenami rozproszonej zabudowy mieszkaniowej i z terenami rolnymi, zgodnie z załącznikiem graficznym do uchwały.

Powierzchnia terenu objętego planem wynosi 111 ha.

Na obszarze planu znajdują się: 

· tereny rolne,

· tereny łąk,

· tereny zabudowy mieszkaniowej,

· tereny obiektów produkcyjnych, baz i składów,

· tereny wód powierzchniowych – ciek Świątnica,

· tereny komunikacji

Uchwalenie planu pozwoli na sformułowanie szczegółowych rozwiązań funkcjonalno – przestrzennych, szczegółowych zasad, które umożliwią zagospodarowanie terenów niezagospodarowanych, przy jednoczesnym zapewnieniu im prawidłowej dostępności komunikacyjnej, określenie zasad obsłużenia zabudowy elementami infrastruktury technicznej, ponadto umożliwi jednoznaczne określenie granic terenów publicznych oraz zasad ich ochrony. 

Opracowanie planu miejscowego stworzy podstawę prawną do wydawania decyzji administracyjnych na ww. obszarze.

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania
 wskazany obszar jest położony w strefie D3.

W granicach obszaru przewidywanego do sporządzenia planu określono tereny przeznaczone pod zabudowę: teren oznaczony symbolem M2n – zabudowy niskiej mieszkaniowej jednorodzinnej z usługami podstawowymi, teren oznaczony symbolem - U1sw - zabudowy średniowysokiej o funkcji usługowej, a także tereny ZOL
i ZO - tereny otwarte położone poza klinowo – pierścieniowym systemem zieleni – tereny leśne i do zalesień

W analizie zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania1 stwierdzono, iż przewidywane zamierzenia są zgodne z ww. dokumentem.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
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