UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY 

RADY MIASTA POZNANIA

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strzeszyn - Jastrowska” w Poznaniu.

Obszar objęty opracowaniem położony jest w północno - zachodniej części Poznania. Ograniczony jest od strony północno - zachodniej terenami rolnymi, fragmentami ulic: Wałeckiej i Jastrowskiej, od wschodu z terenami zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej zlokalizowanej w rejonie ulic: Suwalskiej i Krajeneckiej oraz od południa - fragmentem ulicy Koszalińskiej (wraz z tą ulicą), zgodnie z załącznikiem graficznym do uchwały.

Powierzchnia terenu objętego planem wynosi 75,34 ha.

Na obszarze planu znajdują się:

· użytki rolne, 

· lasy i użytki leśne,

· tereny komunikacji – fragment ulicy: Koszalińskiej, Jastrowskiej, Wałeckiej. 

Działki objęte planem stanowią w większości własność Miasta Poznania.

Uchwalenie planu pozwoli na sformułowanie szczegółowych rozwiązań funkcjonalno – przestrzennych, szczegółowych zasad, które umożliwią zagospodarowanie terenów niezagospodarowanych, przy jednoczesnym zapewnieniu im prawidłowej dostępności komunikacyjnej, określenie zasad obsłużenia zabudowy elementami infrastruktury technicznej, ponadto umożliwi jednoznaczne określenie granic terenów publicznych. 

Opracowanie planu miejscowego stworzy podstawę prawną do wydawania decyzji administracyjnych na ww. obszarze.

W Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania
 wskazany obszar położony jest w strefie B4 na terenach przeznaczonych pod zabudowę – oznaczonych symbolem M4n – tereny zabudowy wolno stojącej niskiej, mieszkaniowej, jednorodzinnej, rezydencjonalnej, w zieleni z usługami podstawowymi 

W analizie zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania1 stwierdzono, iż przewidywane zamierzenia są zgodne z ww. dokumentem.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

Referuje na sesji Rady Miasta Poznania:

Elżbieta Janus , dyrektor MPU

� przyjęte uchwałą Nr  XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania, z dnia 18 stycznia 2008 r.








