UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY

RADY MIASTA POZNANIA
w sprawie nadania nazw ulicom.
Prezydent Miasta Poznania w dniu 10 lutego 2006 r. wydał decyzję nr 35/2006 
o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego, polegającego na budowie ulic na obszarze nieruchomości Miasta Poznania, położonych w rejonie ulic Sarmackiej i Madziarskiej. 
Dokonane na tej podstawie wydzielenie i wyznaczenie na gruncie pasów drogowych tych ulic, stworzyło warunki i potrzebę nadania im nazw, jako elementom ewidencji numeracji porządkowej nieruchomości i nazw ulic miasta.
Z inicjatywą w sprawie nadania nazw przedmiotowym ulicom, wystąpili Panowie Wojciech Kręglewski i Michał Grześ, radni i Przewodniczący Komisji Rady Miasta Poznania.

Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu, która czynności w tej sprawie prowadziła już z urzędu, uwzględniając zasady rejonizacji nazw ulic w mieście oraz warunki obecnie istniejącego zainwestowania i zagospodarowania tych obszarów, zaproponowała nadanie ulicom nazw pochodzących od krain geograficznych Europy zachodniej i południowo-zachodniej (francuskich, hiszpańskich i włoskich), jako najbardziej zbliżonych do nazewnictwa ulic tego rejonu, gdzie występują już nazwy z Europy środkowo-wschodniej, jak np. Mołdawska, Morawska czy Ruska. Jest to zgodne z zasadą grupowania nazw ulic w jednolite pod względem semantycznym kompleksy nazewnicze. 

Powyższa propozycja uzyskała aprobatę obu Panów radnych. 

Nazwane ulice szczegółowo wykazane zostały w tabeli załącznika Nr 1 do uchwały, wraz z opisem ich połączeń z istniejącym układem komunikacyjnym, natomiast położenie tych ulic w przestrzeni miasta obrazuje załącznik Nr 2 do uchwały.
Referuje:
Przewodniczący Komisji Opiniodawczej

ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu
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