UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY 

RADY MIASTA POZNANIA

Obszar objęty opracowaniem znajduje się we wschodniej części miasta Poznania. Obejmuje teren między ulicami: Chartowo, Kurlandzką i Piaśnicką. Dla omawianego obszaru nie ma obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.

W granicach planu znajduje się zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna blokowa wraz 
z usługami towarzyszącymi, hospicjum, szkoła podstawowa, stacja benzynowa oraz zieleń towarzysząca. Ponadto, do ważniejszych elementów składowych terenu należy układ drogowy.

Przystąpienie do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego związane jest z wnioskiem mieszkańców osiedla, wykazujących zagrożenie lokalizacji na nie zagospodarowanych działkach znajdujących się w obrębię planu inwestycji budowlanych.

Sporządzenie i uchwalenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Rusa” w Poznaniu pozwoli na:

a) stworzenie całościowych zapisów dla osiedla jako spójnego założenia urbanistycznego;

b) sformułowanie szczegółowych zasad dla terenów mieszkaniowych, usługowych, terenów zieleni urządzonej oraz terenów dotychczas niezagospodarowanych, umożliwiając ich uporządkowanie pod względem funkcjonalno-przestrzennym, przy jednoczesnym zapewnieniu im prawidłowej dostępności komunikacyjnej;

c) określenie zasad obsługi zabudowy elementami infrastruktury technicznej;

d) jednoznaczne określenie granic terenów zieleni i zasad ich ochrony; 

e) stworzenie podstawy prawnej do wydawania decyzji administracyjnych na wyżej wymienionym obszarze.

Wykonano analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania (Uchwała Rady Miasta Poznania Nr XXXI/299/V/2008 z dnia 18 stycznia 2008 r.). 

Na podstawie powyższej analizy Prezydent Miasta Poznania stwierdził, że sposób zagospodarowania terenu objętego uchwałą jest zgodny z ustaleniami obecnie obowiązującego „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, według którego przedmiotowy obszar określony został jako:

a) M1sw – tereny zabudowy średniowysokiej, mieszkaniowej wielorodzinnej, blokowej
i kwartałowej z usługami podstawowymi,

b) kG.14.1+kt.25.3 – tereny dróg publicznych klasy głównej.

Podstawowe przeznaczenie terenów zostało określone dla terenów brutto.

Przedstawiona sytuacja uzasadnia podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego.
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