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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zmiany uchwały Nr XLIII/518/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 14 października 2008 r. w sprawie powolania Zespołu do spraw opracowania koncepcji budowy Ratajskiego Kompleksu Sportowo - Rekreacyjnego dla miasta Poznania


Dotychczasowa kilkunastomiesięczna praca Zespołu do spraw opracowania koncepcji budowy Ratajskiego Kompleksu Sportowo - Rekreacyjnego dla miasta Poznania pozwoliła na zebranie obszernej dokumentacji dotyczącej szeroko rozumianej problematyki „Parku na Ratajach”. Jednocześnie 2 lutego 2010 roku Rada Miasta Poznania poprzez podjęcie Uchwały nr LXVII/915/V/2010 w sprawie przyjęcia mpzp Rataje-Park II usankcjonowała pierwotne przeznaczenie tego obszaru, określone w latach sześćdziesiątych ubiegłego wieku i zarazem brakującego terenu wchodzącego w skład przyszłego ,,Rataje Parku”.


Mając świadomość wagi sprawy wielokrotnie sygnalizowanej przez samych mieszkańców Rataj oraz faktu, że przyszły teren sportu i rekreacji powinien służyć jak najbardziej efektywnie przyszłym pokoleniom mieszkańców Poznania, Zespół powinien rozważyć podczas swoich prac możliwość zlokalizowania na omawianym obszarze budowli kubaturowych pozwalających na realizację funkcji sportowo-rekreacyjnej.


Opracowanie koncepcji budowy Ratajskiego Kompleksu Sportowo - Rekreacyjnego dla miasta Poznania winno nastąpić w drodze publicznego konkursu lub zlecenia kilku alternatywnych propozycji, poprzedzonych analizą najkorzystniejszych form (rodzajów) inwestycji sportowo-rekreacyjnych istotnych z finansowego punktu widzenia (tj.opłacalności) dla Miasta lub inwestora zewnętrznego i skonsultowanej również z mieszkańcami Rataj. 

Po wyłonieniu ostatecznej propozycji Zespół przedstawi Radzie Miasta Poznania projekt Koncepcji wraz z załączonym orientacyjnym kosztorysem realizacji projektu, a także harmonogramem czasowym wdrożenia go w życie.

Jeżeli ostateczna Koncepcja zakładać będzie konieczność zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla obszaru przyszłego ,,Rataje Parku”, to zmiana taka powinna nastąpić niezwłocznie na podstawie jej założeń. 

na sesji RMP referuje: Przewodniczący Zespołu do spraw opracowania koncepcji budowy Ratajskiego Kompleksu Sportowo - Rekreacyjnego dla miasta Poznania Mariusz Wiśniewski















