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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wystąpienia do Wojewody Wielkopolskiego w związku z powtarzającym się naruszaniem ustawy o samorządzie gminnym przez Prezydenta Miasta Poznania


Uchwałą Rady Miasta poznania Nr VII/55/V/2007 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Miasta Poznania na rok 2007 r., z dnia 13 lutego 2007 r. Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania zlecono między innymi przeprowadzenie kontroli działalności Prezydenta Miasta Poznania i podległych mu jednostek organizacyjnych w zakresie zgłoszonych nieprawidłowości w sprawie budowy parku miejskiego na Ratajach. Zobowiązanie realizacji zleconych działań kontrolnych kontynuowano w Uchwałach Rady Miasta Poznania odpowiednio: Nr XXXIII/330/V/2008 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Miasta Poznania na rok 2008, z dnia 26 lutego 2008 r., Nr XLVIII/633/V/2009 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Miasta Poznania na rok 2009, z dnia 13 stycznia 2009 r. oraz Nr LXVI/912/V/2010 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji rewizyjnej Rady Miasta Poznania na rok 2010, z dnia 12 stycznia 2010 r.

     W toku prowadzonych działań kontrolnych Komisja Rewizyjna w dniu 3 listopada 2009 r. wystąpiła do Prezydenta Miasta Poznania i Dyrektora Wydziału Urbanistyki i Architektury UMP. o przekazanie korespondencji prowadzonej w sprawach z wniosku pana D. Wechty o wydanie warunków zabudowy dla inwestycji planowanych na terenie objętym miejscowym planem zagospodarowana przestrzennego Rataje Park II, w szczególności  na terenie po Wytwórni Prefabrykatów Wielkopłytowych w Poznaniu. 

     W odpowiedzi przekazano Komisji jedynie enumeratywnie wskazane dokumenty nie udostępniając wnioskowanej korespondencji w powyższych sprawach.

     Wobec braku dostępu do wnioskowanej dokumentacji, w toku dalszych czynności kontrolnych Komisja Rewizyjna w dniu 4 lutego 2010 r. wystąpiła do Prezydenta Miasta Poznania między innymi o udostępnienie kopii akt postępowań administracyjnych z wniosku p. D. Wechty o wydanie warunków zabudowy dla inwestycji planowanych na terenie objętym miejscowym planem zagospodarowana przestrzennego Rataje Park II, w szczególności  na terenie po Wytwórni Prefabrykatów Wielkopłytowych w Poznaniu

     W dniu 9 lutego 2010 r. podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej zaproszony na posiedzenie Zastępca Prezydenta Miasta Poznania, pan Jerzy Stępień oraz radca prawny, reprezentujący Wydział Urbanistyki i Architektury UMP, pan Bogdan Dąbrowski, powołując się na opinie prawne Biura Prawnego UMP, odmówili udostępnienia Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania akt postępowań administracyjnych, powołując się na niepubliczny charakter, jaki w ich ocenie przybierają akta postępowań administracyjnych, ochronę danych osobowych stron postępowania oraz zasadę udostępniania akt postępowania administracyjnego jego stronom, co w ich ocenie wyłącza możliwość wglądu do nich organu kontroli, jakim jest wobec działalności Prezydenta Miasta Poznania Rada Miasta Poznania.

     Uzupełniająco, w dniu 22 lutego 2010 r. (przeddzień kolejnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej) Prezydent Miasta Poznania przekazał Komisji Rewizyjnej, zleconą przez siebie, sporządzoną w dniu 9 lutego 2010 r. przez Biuro Prawne UMP opinię prawną o niedopuszczalności badania akt spraw przez Komisję Rewizyjną w ramach czynności kontrolnych Rady Miasta nad działalnością Prezydenta.

     Wobec powyższego Komisja Rewizyjna, dla umożliwienia kontynuacji działalności kontrolnej Rady Miasta wystąpiła do Prezydenta Miasta Poznania z wnioskiem o sprecyzowanie odmowy udostępnienia wnioskowanej w dniu 3 listopada 2009 r. i 4 lutego 2010 r. dokumentacji, w trybie ustawy o dostępie do informacji publicznej, wskazując jednocześnie na obowiązek Prezydenta Miasta Poznania do udostępnienia rzeczonych dokumentów wynikający zarówno z przywołanej ustawy jak i zapisów Statutu Miasta Poznania, który w art. 23 wskazuje, iż komisje mają prawo do uzyskiwania ustnych i pisemnych wyjaśnień, jak również wglądu do dokumentów i materiałów źródłowych, a także dostępu do zasobów informacji, zgromadzonych w systemach informatycznych Miasta, chyba że ustawy stanowią inaczej. Ponadto dokumenty niezbędne do przeprowadzenia kontroli udostępniane są kontrolującym protokolarnie, a informacje i dokumenty niejawne udostępnia się na zasadach przewidzianych właściwą ustawą.

     W odpowiedzi Zastępca Prezydenta Miasta Poznania, pan. Tomasz Kayser w piśmie z dnia 9 marca 2010 r.(data posiedzenia Komisji Rewizyjnej) zmieniając dotychczasowe stanowisko, przyznał iż akta sprawy administracyjnej, jako odnoszące się do działania podmiotów publicznych stanowią informację publiczną, podlegają jednak ograniczeniom z uwagi na ochronę danych osobowych. Jednocześnie wskazał, iż to organ (prowadzący postępowanie) winien ustalić, jakie informacje podlegające ochronie danych osobowych w nich zawartych, czy też ze względu na ochronę prywatności lub tajemnicę państwową, skarbową czy też statystyczną. W toku prowadzonej kontroli Komisji Rewizyjnej Prezydent Miasta Poznania nie dopełnił powyższych obowiązków uchylając się od zapewnienia Radzie Miasta Poznania i działającej z jej ramienia Komisji Rewizyjnej dostępu do dokumentacji stanowiącej warunek skutecznej kontroli jej działań jako organu kontrolnego Miasta Poznania.

     Powyższe działania Prezydenta Miasta Poznania stoją w sprzeczności z treścią zapisów Statutu Miasta Poznania, regulujących kwestię zakresu działań kontrolnych komisji Rady Miasta Poznania oraz z treścią art. 18a ustawy o samorządzie gminnym, stanowiącym, iż rada gminy kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy; w tym celu powołuje komisję rewizyjną, której zasady i tryb działania określa statut gminy.

     Ponadto  naruszają one zapis art. 30 ust. 3 cytowanej ustawy regulujący, iż w realizacji zadań własnych gminy wójt podlega wyłącznie radzie gminy

     Należy uznać, iż sytuacja, w której organ kontrolowany wskazuje, iż sposobem skutecznej kontroli jego działalności jest wystąpienie doń przez organ kontrolny o informację w sprawie, w której podjęto wątpliwości prawidłowości jego działań, stoi w sprzeczności z przytaczanymi zapisami ustawowymi, uniemożliwiając realizację uprawnień organu kontrolnego jakim jest Rada Miasta Poznania przez organ kontrolowany – Prezydenta Miasta Poznania, który swoimi działaniami wyznacza granice działalności kontrolnej organu kontrolnego.

     Stosownie do treści art. 96 ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym jeżeli powtarzającego się naruszenia  Konstytucji lub ustaw dopuszcza się wójt, wojewoda wzywa wójta do zaprzestania naruszeń, a jeżeli wezwanie to nie odnosi skutku- - występuje z wnioskiem do Prezesa Rady Ministrów o odwołanie wójta.

     W świetle powyższego, wobec niestosowania przez Prezydenta Miasta Poznania aktu prawa miejscowego, jakim jest Statut Miasta Poznania oraz wskazanych powyżej przepisów ustawy o samorządzie gminnym, podjęcie niniejszej uchwały w sprawie wystąpienia do Wojewody Wielkopolskiego jest uzasadnione.

na sesji RMP referuje: Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Szymon Szynkowski vel Sęk.















