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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zwolnienia z opłaty za wydanie prawa jazdy lub dowodu rejestracyjnego.


W przepisach ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. - Prawo o ruchu drogowym (art. 79b i 98b, Dz. U. z 2005r. Nr 108 poz. 908 z późn. zm.) ustawodawca przekazał radom powiatu kompetencję do decydowania w drodze uchwały o zmniejszeniu opłaty lub zwolnieniu od jej uiszczenia osób obowiązanych do ubiegania się o wydanie nowego dowodu rejestracyjnego pojazdu lub prawa jazdy. Przepisy przewidują możliwość wymiany dowodu rejestracyjnego właściciela lub posiadacza pojazdu albo prawa jazdy kierowcy pojazdu wyłącznie w przypadku, gdy nastąpiła zmiana adresu zamieszkania, przy czym zmiana ta musi być spowodowana zmianami administracyjnymi.

Pojęcie zmiany administracyjnej wprawdzie nie zostało wprost zdefiniowane w ustawie, jednak należy przyjąć, że zakres pojęcia „zmiana administracyjna” obejmuje takie przypadki działań organu administracyjnego, które wynikają z porządkowania danych adresowych czy też np. z nadania nowych nazw ulicom. Dotyczy to zatem tylko takich sytuacji, które są niezależne od samego zainteresowanego, a wynikają z rozstrzygnięć właściwych organów administracyjnych.

Pobierane opłaty komunikacyjne stanowią dochód dla budżetu Miasta – nie są zadaniem zleconym, zaś jednostkowy koszt wymiany prawa jazdy wynosi 70 zł, natomiast dowodu rejestracyjnego 60 zł. Z uwagi na incydentalność występowania sytuacji, w których z powodu zmian administracyjnych zasadne byłoby zwolnienie z opłat osoby zobowiązane do ubiegania się o wymianę prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego - koszt wymiany dokumentów stanowić będzie niewielki uszczerbek dla budżetu Miasta. 

Biorąc pod uwagę obowiązujące w tym zakresie przepisy i kompetencje Rady Miasta, podjęcie uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: dyrektor Wydziału Komunikacji 
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