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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zmiany nazwy części ulicy Towarowej.


Inicjatywa nazewniczego uczczenia pamięci Stanisława Matyi - jednego z przywódców Powstania Poznańskiego Czerwca 1956 roku, pojawiła się w związku z kolejnymi obchodami tego historycznego wydarzenia. Z bezpośrednią sugestią, opierającą się na deklaracji zgody ze strony Waldemara Matyi, syna legendarnego przywódcy robotników „Cegielskiego”, wystąpił poznański dziennikarz - Piotr Bojarski. W swoim wniosku proponował on przemianowanie fragmentu ul. Towarowej na ul. Stanisława Matyi, w uzasadnieniu propozycji wskazując na fakt, iż ulicą tą podążali w kierunku centrum miasta poznańscy robotnicy (głównie „Cegielskiego”, także Matyja) w trakcie protestów w czerwcu 1956 roku. W trakcie prac nad opracowaniem niniejszego projektu uchwały, w lutym tego roku, wpłynął kolejny wniosek Stowarzyszenia Poznański Czerwiec „56” o nazwanie jednej z ulic Poznania imieniem Stanisława Matyi.

Stanisław Matyja (1928 – 1985)

S. Matyja urodził się 9 kwietnia 1928 roku we Wrześni. Przez wielu uważany jest za nieformalnego przywódcę robotniczego protestu w zakładach „Cegielskiego” w czerwcu 1956 roku. Zapłacił za to utratą zdrowia, szykanami i bezrobociem. W czerwcu 1981 roku wraz z Anną Strzałkowską, matką zabitego w 1956 roku 13-letniego Romka Strzałkowskiego, odsłonił pomnik ofiar Poznańskiego Czerwca. W Zakładach HCP (zakłady „Cegielskiego” nosiły wówczas nazwę Zakłady im. Józefa Stalina - Poznań, tzw. ZISPO) pracował od grudnia 1951 roku, gdzie po ukończeniu średniej Szkoły Rzemiosł Budowlanych został zatrudniony jako stolarz na Wydziale 3. Pierwszy, w 1953 roku, zaprotestował przeciwko łamaniu praw pracowniczych w ZISPO. W sytuacji narastającego wśród robotników oporu wobec niesprawiedliwości, złego traktowania, niskich wynagrodzeń i fatalnych warunków pracy, stał się reprezentantem w rozmowach z przedstawicielami kierownictwa zakładów oraz władz partyjnych. Gdy władze mimo protestów wprowadziły zawyżone normy produkcyjne, był aktywnym uczestnikiem rozmów z dyrekcją przedsiębiorstwa. W dowód uznania robotnicy ZISPO wybrali go na delegata do Rady Zakładowej. Wówczas nawiązał kontakt z robotnikami zasiadającymi w radach zakładowych ZNTK, Wiepofamy, Rzeźni Miejskiej, Fabryki Maszyn Żniwnych oraz Zakładów Stomil w Poznaniu.

Stał się znanym działaczem robotniczym. W czerwcu 1956 roku został wybrany przez załogę w skład delegacji ZISPO, która miała podjąć rozmowy z kierownictwem resortu przemysłu w Warszawie. W trakcie rozmów, w nocy z 25 na 26 czerwca, delegaci uzyskali od ministra przemysłu gwarancję spełnienia swoich postulatów (m.in. cofnięcia zawyżonych norm pracy, zwrotu niesłusznie potrąconego podatku od wynagrodzeń, wprowadzenia wolnej soboty). Jednak już 27 czerwca władze wycofały się ze złożonych obietnic, usiłując podważyć zaufanie pracowników „Cegielskiego” do robotniczej delegacji. Skutkiem tego, 28 czerwca 1956 roku około godziny 6 rano pochód robotników wyszedł z zakładów ZISPO w kierunku centrum miasta, co stało się początkiem protestów i demonstracji znanych nam jako Poznański Czerwiec. 

Stanisław Matyja został aresztowany w nocy z 29 na 30 czerwca. Po ponaddwutygodniowym, brutalnym śledztwie został zwolniony. Załoga „Cegielskiego” groziła, że uwolni Matyję, jeśli nie zostanie on wypuszczony. Kolejne sześć tygodni przeleżał w szpitalu. Po powrocie do „Cegielskiego” został przeniesiony na inne stanowisko (nie był już w stanie pracować na stanowisku robotnika) i nadal angażował się w działalność na rzecz poprawy warunków pracy. Zwolniono go 1 marca 1958 roku. Dostał tzw. „wilczy bilet” i nie mógł znaleźć stałej pracy. Ciążył na nim sfingowany zarzut prokuratorski dotyczący „rozpowszechniania ulotek nawołujących do nieposłuszeństwa wobec władz”. 

W 1980 roku, po powstaniu NSZZ „Solidarność”, został honorowym członkiem związku w Zakładach HCP. Jako symbol oporu wobec reżimu komunistycznego w latach 1956-1980, został wydelegowany przez załogę „Cegielskiego” do odsłonięcia w dniu 28 czerwca 1981 roku Pomnika „Jedność” (tzw. Poznańskich Krzyży). Wygłosił tam wzruszające przemówienie, w którym wzywał Polaków do solidarności.

Stanisław Matyja zmarł 20 grudnia 1985 r. w Poznaniu.

W uzupełnieniu niniejszego uzasadnienia autorstwa Pana Przemysława Foligowskiego, Radnego Miasta Poznania, który wyżej przedstawioną propozycję złożył po skonsultowaniu jej z klubami radnych Prawa i Sprawiedliwości, Platformy Obywatelskiej oraz Lewicy i Demokratów, należy dodać, że Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu stwierdziła, iż pierwsza polska nazwa ul. Towarowej nadana w 1919 r. ma charakter historyczny i winna podlegać ochronie. Biorąc jednakże pod uwagę, iż nazwa ta pozostanie na jej części i będzie nadal w powszechnym użyciu, Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję zmiany nazwy zaproponowanego fragmentu ulicy na ul. Stanisława Matyi, uznając potrzebę kolejnego utrwalenia w pamięci społecznej historycznych wydarzeń Poznańskiego Czerwca 1956 r.

Ulica Towarowa jest drogą publiczną o kategorii w części powiatowej, a w części gminnej, bez uregulowanych granic pasa drogowego. Stan prawny zajętych pod nią gruntów, położonych na obszarze dwóch obrębów i na czterech arkuszach ewidencyjnych, a w części będącej przedmiotem niniejszej uchwały na 20 działkach, nie pozwala w ramach czynności prowadzących do tej zmiany na ustalenie i określenie przebiegu granic pasa drogowego tej ulicy. Stąd zmiana nazwy następuje na określonym w uchwale odcinku ulicy Towarowej, w stanie prawnym, ewidencyjnym i faktycznym, jaki istniał przed dokonaniem zmiany. Położenie części ulicy objętej zmianą nazwy przedstawia mapa informacyjna, stanowiąca załącznik Nr 1 do uchwały.

Zgodnie z zarządzeniem Nr 40/2009/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17 września 2009 r. w sprawie zasad przygotowywania projektów uchwał Rady Miasta Poznania oraz obiegu projektów uchwał i uchwał podjętych przez Radę Miasta Poznania podaje się, że przyjęcie prezentowanej uchwały wywoła potrzebę zmiany numeru porządkowego jednej nieruchomości, położonej przy ul. Towarowej 17/19. 

Rady Osiedli Święty Marcin i Wilda, zgodnie z art. 42 Statutu Miasta Poznania (uchwała Nr X/50/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 18 lutego 2003 r.) otrzymały projekt uchwały do zaopiniowania. Rada Osiedla Wilda na sesji w dniu 17.03.2010 r. pozytywnie zaopiniowała niniejszy projekt. Rada Osiedla Święty Marcin również pozytywnie odniosła się do tej propozycji.

Nadana nazwa stanie się elementem ewidencji numeracji porządkowej nieruchomości i nazw ulic i placów m. Poznania.
Na sesji RMP referuje: Artur Witkowski, Przewodniczący Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu. 
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