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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu pn.: "System Gospodarki Odpadami dla Miasta Poznania".


Projekt pn.: “System Gospodarki Odpadami dla Miasta Poznania” został zakwalifikowany jako indywidualny projekt kluczowy zgodnie z Komunikatem Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 20 sierpnia 2009 r. w sprawie listy projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007–2013 (M. P. z 2009 r. Nr 55, poz. 770), w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007–2013, II oś priorytetowa, działanie 2.1.

Realizacja Projektu ma na celu uporządkowanie i organizację gospodarki odpadami – stworzenie systemu, który pozwoli w sposób kompleksowy prowadzić zorganizowaną gospodarkę odpadami – systemu zgodnego z zapisami Krajowego Planu Gospodarki Odpadami 2010, ze Strategią i Planem Gospodarki Odpadami dla Województwa Wielkopolskiego na lata 2008–2011 z perspektywą na lata 2012–2019 oraz ze Strategią i Planem Gospodarki Odpadami dla Miasta Poznania, a także z obowiązującym prawodawstwem Unii Europejskiej i polskim w zakresie gospodarki odpadami. Tym samym zrealizowanie Projektu wpłynie na poprawę środowiska naturalnego miasta Poznania.

Przedsięwzięcie ma w szczególności pozwolić na: odzysk surowców i ich ponowne wykorzystanie, odzysk energii elektrycznej i cieplnej, zmniejszenie ilości odpadów ulegających biodegradacji deponowanych na składowisku, unieszkodliwianie odpadów ulegających biodegradacji, minimalizację ilości odpadów wytwarzanych i deponowanych na składowisku. 

W ramach Projektu zostaną zrealizowane następujące zadania:

- budowa zakładu termicznego przekształcania frakcji resztkowej zmieszanych odpadów komunalnych wraz ze współspalaniem ustabilizowanych osadów ściekowych,

- budowa instalacji do demontażu odpadów wielkogabarytowych.

Istotnym elementem przedsięwzięcia będzie także edukacja ekologiczna mieszkańców.

W dniu 3 października 2008 r. pomiędzy Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie a Miastem Poznań została zawarta Umowa dotycząca przygotowania projektu indywidualnego (pre-umowa). Umowa określa zasady postępowania Stron w celu przygotowania Projektu do realizacji.

Miasto Poznań zobowiązało się złożyć do dnia 30 czerwca 2010 r. wniosek o dofinansowanie Projektu. Uchwała w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie Projektu pn.: "System Gospodarki Odpadami dla Miasta Poznania" stanowić będzie jeden z załączników do wniosku o dofinansowanie. Realizacja Projektu wymaga przyjęcia niniejszej uchwały na sesji Rady Miasta Poznania.
na sesji RMP referuje: Pani Bożena Przewoźna, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej
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