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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	środków na wspieranie inicjatyw lokalnych jednostek pomocniczych miasta i dofinansowanie wyłonionych w drodze konkursu zadań zgłoszonych przez jednostki pomocnicze do realizacji w 2011 roku.


W budżecie miasta Poznania na rok 2011 planuje się przyznanie jednostkom pomocniczym środków finansowych na wspieranie inicjatyw lokalnych w wysokości 9,80 zł na jednego mieszkańca.

Pomimo 2% spadku wielkości „pogłównego” w stosunku do wartości z roku 2010, ogólna kwota środków przeznaczona na ten cel nie ulegnie zmianie w związku z objęciem tym naliczeniem nowych mieszkańców Poznania.

Jednocześnie w budżecie miasta w 2011 r. proponuje się przeznaczyć środki w wysokości 2,5 mln zł na dofinansowanie realizacji wyłonionych w drodze konkursu zadań zgłoszonych przez jednostki pomocnicze Miasta.

W zakresie środków na wydatki administracyjne i dofinansowanie opłat za siedziby, naliczanych zgodnie z zasadami ustalonymi w Uchwale Rady Miasta z 10 stycznia 2006 r. w sprawie zasad naliczania oraz dysponowania środkami finansowymi, przyjmuje się jako podstawę naliczeń:

- wydatków administracyjnych -  kwotę najniższego wynagrodzenia w wysokości 1317,00 zł, zgodnie z obwieszczeniem Prezesa Rady Ministrów z 24.07.2009 r. ( M.P. nr 48, poz. 709),

- dofinansowania opłat za siedziby -  kwotę 9,86 zł za 1m2 wynikającą z przeliczenia wskaźnika określającego koszt odtworzenia metra kwadratowego powierzchni użytkowej budynku, zgodnie z obwieszczeniem Wojewody Wielkopolskiego z 17.09.2009 r. (Dz.Urz. Województwa Wielkopolskiego nr 177, poz. 2984).

na sesji RMP referuje: 

Leszek Tajsner
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