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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia Karty Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi.


Organizacje pozarządowe są ważnym ogniwem społeczeństwa demokratycznego. Obok sektora gospodarczego i sektora władzy publicznej, jako trzeci sektor stanowią fundament nowoczesnego państwa. Działalność organizacji pozarządowych stanowi bazę dla rozwoju społeczności lokalnych. Poprzez ogromną aktywność, rozeznanie istniejących problemów i elastyczność w działaniu przyczyniają się przede wszystkim do wzmacniania procesu odbudowy społeczeństwa obywatelskiego.

Współpraca organów administracji publicznej i organizacji pozarządowych, zgodnie z art. 5 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, może polegać w szczególności na zlecaniu realizacji zadań publicznych, wzajemnym informowaniu się o planowanych kierunkach działalności i współdziałania w celu zharmonizowania tych kierunków, konsultowaniu projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej organizacji, a także na tworzeniu wspólnych zespołów o charakterze doradczym i inicjatywnym.

Potrzeba podjęcia uchwały w sprawie Karty Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi wynika z intencji określenia czytelnych podstaw wzajemnych relacji pomiędzy organami władzy publicznej reprezentowanej przez władze Miasta Poznania, a organizacjami pozarządowymi. Karta określa obszary i zasady oraz formy współpracy tych podmiotów i umożliwia powierzanie organizacjom aktywności społecznej zadań publicznych pozostających we właściwości samorządu Miasta Poznania. U jej podstaw leży również postulat udoskonalenia dotychczasowych regulacji, które stworzą warunki do efektywniejszego współdziałania organizacji pozarządowych z organami administracji publicznej przez wzmocnienie instytucji, zasad i form dialogu  obywatelskiego, zwiększenia racjonalności społecznej i ekonomicznej realizacji zadań publicznych służących rozwojowi na poziomie lokalnym.

Intencją wprowadzenia Karty jest rozwój zakresu współpracy z sektorem pozarządowym, będącej ważnym składnikiem lokalnego systemu, opartego na zasadach: pomocniczości, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji i jawności, przy zachowaniu suwerenności stron.

Wprowadzane zmiany zmierzają do budowania partnerstwa służącego diagnozowaniu i zaspokajaniu potrzeb mieszkańców Miasta, kreowaniu polityki społecznej oraz wzmacnianiu postaw zaangażowania mieszkańców na rzecz społeczności lokalnej.

Treść niniejszej uchwały uwzględnia zmiany przepisów ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, wprowadzone z dniem 12 marca 2010 r. ustawą z dnia 22 stycznia 2010 r. o zmianie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. Nr 28, poz. 146).
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