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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członka ochotniczej straży pożarnej za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę.  


Zgodnie z art. 28 ust. 1 i 2  ustawy  z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej (Dz.U. z 2002 r. Nr 147, poz.1229 z późn. zm.), członek ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę, otrzymuje ekwiwalent pieniężny. Wysokość ekwiwalentu ustala rada gminy w drodze uchwały. Dotychczas członkowie Jednostek OSP działających na terenie miasta nie występowali o powyższe świadczenia. Mając jednak na uwadze, że wypłata ekwiwalentu stanowi obowiązek gminy, podjęcie stosownej uchwały umożliwi, w przypadku wystąpienia strażaków ochotników o wypłatę ekwiwalentu, zrealizowanie zapisów ustawy .

 Środki na realizację powyższego zadania zostały uwzglednione w budżecie gminy na rok 2011 w  zadaniu 02ZKB2011 dział 754 rozdz. 75412.
na sesji RMP referuje: 

Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa

Hieronim Węclewski  
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