PU_0304_11_U

UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wysokości i zasad ustalania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki lub kluby dziecięce na terenie Miasta Poznań.


Jak podaje Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Poznania w Miejskim programie opieki na dziećmi do lat 3 : „istniejąca w mieście liczba miejsc w żłobkach jest niewystarczająca w stosunku do potrzeb mieszkańców. Od 2006 r. Miasto uruchomiło dodatkowo 150 miejsc, jednak zwiększenie liczby miejsc w żłobkach nie zaspokoiło potrzeb w tym zakresie.

Przyczyn rosnącego zapotrzebowania na miejsca w żłobkach można upatrywać nie tylko w rosnącej liczbie urodzeń, ale również w sytuacji na rynku pracy utrudniającej młodym rodzicom powrót do pracy po długotrwałym urlopie oraz w chęci łączenia pracy zawodowej z opieką nad dziećmi.”

W roku 2011 w miejskich żłobkach zabrakło miejsc dla 1600 dzieci.

Niniejsza uchwała zakłada uruchomienie dodatkowej dotacji Miasta dla 1600 dzieci objętych opieką w żłobkach niepublicznych w zależności od dochodów rodziców, dotacją 100% (800 dzieci) oraz 70% (800 dzieci). Pozwoli to utworzyć dodatkowe miejsca w żłobkach prywatnych za cenę bądź równą (dla osób o niższych dochodach), bądź o 70 % wyższą od tej w żłobkach publicznych. Pozwoli to sprostać zapotrzebowaniu na miejsca oraz uzależnić dotację od dochodów rodziców. O dostępności do tańszego miejsca nie będą zatem decydowały znajomości czy operatywność rodzica a zobiektywizowane kryteria dochodowe oraz wskazujące na sytuację życiową rodziców. Oferta dodatkowych 1600 miejsc dotowanych w żłobkach oraz w klubikach (250 miejsc dotowanych kwotą równą 35% dotacji) wychodzi naprzeciw  społecznemu zapotrzebowaniu oraz pozwala zbliżać się do założonych w Miejskim Programie standardów europejskich. 

W trudnym okresie kryzysu finansowego uruchamianie wspieranej przez samorząd opieki żłobkowej pozwala zapobiegać rosnącemu bezrobociu a w konsekwencji ubożeniu mieszkańców Poznania oraz wprowadza realną zachętę dla młodych ludzi do pozostawania w naszym mieście. Rozwiązanie to jest skierowane także na zabezpieczenie przyszłych dochodów miasta z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych bowiem warunkiem uzyskania dotacji jest zameldowanie na terenie Poznania. Skierowanie strumienia pieniądza do sektora niepublicznego pozwala miastu zaoszczędzić środki na budowę nowych żłobków czy adaptację miejskich budynków na żłobki. Jak wskazują analizy przedstawione przez Prezydenta Miasta Poznania prowadzenie żłobków przez podmioty niepubliczne jest także tańsze.

Uchwała wychodzi także naprzeciw postulatom społecznym zawartym w podpisanym w Poznaniu jesienią 2011r. przez organizacje społeczne, pracowników żłobków publicznych oraz osoby prowadzące żłobki niepubliczne „Porozumieniu Żłobkowym”. Postulaty te zgłaszane były także przez szerokie rzesze rodziców dzieci w tej grupie wiekowej, opiekunów, organizacje pozarządowe w Polsce, co m.in. zostało dobitnie przeanalizowane i wyartykułowane przez III Europejski Kongres Kobiet we wrześniu br. w Warszawie.

Przechodząc do szczegółowego uzasadnienia proponowanych zapisów, pragniemy oprzeć się i zacytować obszerne fragmenty przedstawionego radnym przez Prezydenta Miasta do uchwalenia Miejskiego programu opieki nad dzieckiem do lat 3,opracowanego przez Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych UMP po wejściu w życie ustawy  O różnych formach opieki nad dziećmi do lat 3.  na końcu podajemy skutki finansowe uchwały. Cytując Miejski program:

„Potrzeby i oczekiwania mieszkańców :

Ponad 22 tysiące dzieci w Poznaniu to dzieci poniżej 3 roku życia. Opieką żłobkową objętych jest 5,5% z nich, łącznie opieką instytucjonalną 14,5% dzieci Dzieci uczęszczające do żłobków miejskich i do placówek prywatnych łącznie.. Według norm Unii Europejskiej opieką instytucjonalną powinno być objętych co najmniej 30% dzieci w tej grupie wiekowej. Potrzeby wyrażone, tj. osoby, które zgłosiły chęć korzystania z opieki żłobkowej, a nie uzyskały jej to 1619 dzieci. Do osiągnięcia wskaźnika unijnego należałoby podwoić obecną ofertę żłobków miejskich i form prywatnych łącznie, czyli uzyskać około 4 500 dodatkowych miejsc, (tzn. łącznie 7700 miejsc).

2.1. Pierwszy etap badań społecznych

Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Poznania zlecił przeprowadzenie badań w związku z wdrożeniem przepisów wynikających z nowej ustawy o opiece nad dziećmi do lat 3, w zakresie: 

-
oszacowania liczby podmiotów i osób zainteresowanych utworzeniem w Poznaniu form opieki nad dziećmi do lat 3. 

-
oszacowania liczby rodziców/opiekunów prawnych zainteresowanych skorzystaniem 

z proponowanych w ustawie form opieki nad dziećmi do lat 3.

Głównym celem badań było opisanie przewidzianych efektów wprowadzenia ww. ustawy w Poznaniu. W ramach projektu badawczego przeprowadzone zostały dwa niezależne badania umożliwiające dokonanie analizy sytuacji przed wprowadzeniem ww. ustawy, jaki możliwych konsekwencji wynikających z nowych przepisów zawartych w ustawie. Dane uzyskane w trakcie realizacji badań poddane zostały wielostopniowej analizie, zarówno ilościowej jak i jakościowej.

Z badania przeprowadzonego na zlecenie Miasta przez INDEKS – Ośrodek Badań Społecznych i Marketingowych wynika, iż około 67% rodziców zatrudnionych jest na pełnym etacie, 69,8% z nich zapewnia opiekę swoim dzieciom samodzielnie lub przy pomocy rodziny, ponad 15% korzysta z opieki niani. Liczba niań nie jest łatwa do oszacowania, gdyż większość z nich działa w szarej strefie. Ten szacunek nie potwierdza braku około 4 500 miejsc opieki nad małymi dziećmi, jednak należy wziąć pod uwagę, iż z powodu zbyt małej oferty opieka sprawowana przez rodziców i najbliższą rodzinę może być formą wymuszoną.

Wyniki wymienionego wyżej badania wskazują, że w Poznaniu funkcjonują 142 prywatne placówki świadczące opiekę nad dziećmi do lat 3, do których uczęszcza 1962 dzieci (8,9% populacji). Wielkość tych placówek jest zróżnicowana, średnio na 1 placówkę przypada 32 dzieci, w tym 11 zapewnia opiekę dla powyżej 50 dzieci. Większość tych placówek powstała w odpowiedzi na rosnące zapotrzebowanie w ciągu ostatnich 3 lat, są jednak wśród nich placówki funkcjonujące powyżej 15 lat.

Zapewniają one opiekę w sposób dostosowany do potrzeb rodziców w godzinach od 6:00 do 21:00. Większość z nich zapewnia opiekę ponad 8 godzin dziennie, a około 20% funkcjonuje do 5 godzin dziennie. 

Średnia miesięczna opłata ponoszona przez rodziców w placówkach prywatnych wynosi 691,70 zł i waha się w granicach od 300 do 1300 zł miesięcznie. Są również placówki, które ustalają wysokość opłaty indywidualnie (16,4%), respondenci nie podali jej wysokości. Blisko połowa prywatnych placówek nie pobiera opłat za dodatkowe godziny pobytu dziecka, w pozostałych opłata ta waha się w granicach od „poniżej 10 zł” do „powyżej 30 zł”, przy czym najczęściej ponoszona jest odpłatność w wysokości 11-15 zł.(…)

Większość prywatnych placówek (60,7%) jest zainteresowana rozszerzeniem oferty po wejściu w życie ustawy. Prowadzący placówki w największym stopniu są zainteresowani prowadzeniem prywatnych żłobków (37,7%), w dalszej kolejności klubów dziecięcych (23%).

Największym zainteresowaniem wśród badanych rodziców cieszą się żłobki miejskie – 70% objętych badaniem rodziców chciałoby umieścić w nich swoje dzieci. Na drugim miejscu rodzice wskazują nianię (12,2%), potem klub dziecięcy (6%), żłobek prywatny (4,4%), dziennego opiekuna (4,4%). Natomiast jako drugą – alternatywną dla żłobka miejskiego formę wskazują rodzice żłobek prywatny (23%) i nianię (25,9%).

Maksymalna kwota odpłatności za żłobek miejski, jaką gotowi byliby ponosić rodzice waha się w granicach 401-451 zł (30,2% rodziców) i 351-400 zł (25,7%).

Z raportu Ośrodka Badań Społecznych i Marketingowych IDEKS (prowadzonych na osobach potencjalnie zainteresowanych utworzeniem prywatnego żłobka czy klubiku), wynika, że respondenci zdecydowanie bardziej zainteresowani są pośrednim sprawowaniem opieki nad dziećmi do lat 3. Utworzenie takich form opieki jak prywatny żłobek lub klub dziecięcy deklaruje 70% badanych. Natomiast pełnieniem odmiennych, bezpośrednich form opieki, a więc funkcji niani lub opiekuna dziennego, zainteresowanych jest 30% ankietowanych, w tym zainteresowanie pełnieniem funkcji niani zadeklarowało 17,9% respondentów (92 osoby), a funkcją opiekuna dziennego 12,1% (62 osoby).

Największym zainteresowaniem respondentów (46,7%) cieszy się utworzenie prywatnego żłobka. Znaczny odsetek osób uczestniczących w badaniu (23,3%) zamierza w przyszłości utworzyć prywatną formę opieki w postaci klubu dziecięcego, a 14,5% respondentów, którzy prowadzą obecnie prywatną placówkę zajmującą się opieką nad dziećmi do lat 3 (prywatny żłobek, klub malucha itp.) zamierza kontynuować lub poszerzyć działalność o wymienione w ustawie formy opieki.

Ponad połowa respondentów (59,5%) chciałaby utworzyć prywatną placówkę opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 na terenie Poznania, głównie w dzielnicach: Nowe Miasto (15,8%), Stare Miasto (14,8%), Grunwald (14,4%). 

Osoby/podmioty, które planują prowadzić prywatny żłobkek lub klub dziecięcy

w zdecydowanej większości (66,7%) aktualnie zajmują się opieką nad dziećmi w wieku do lat 3 (74,8% ankietowanych obecnie wychowuje własne dziecko/dzieci, 14,5% prowadzi prywatną placówkę zajmującą się opieką nad dziećmi do lat 3, 10,7% sprawuje opiekę nad dzieckiem/dziećmi członków rodziny, znajomych, jest opiekunką).

Z analizy ankiety wynika, że średnia liczba dzieci, która ma znaleźć miejsce w placówkach, utworzonych przez respondentów to 15,8. W jednym klubie dziecięcym ma być sprawowana opieka nad przeciętną liczbą 11,5 dzieci, natomiast w jednym prywatnym żłobku ma zostać stworzone miejsce dla 22,5 dzieci. 

Jako cele, zadania i wskaźniki realizacji miejskiego programu, Wydział Zdrowia podaje:

1.
Jako cel nadrzędny

Zwiększenie do roku 2016 liczby miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w placówkach miejskich i prywatnych na terenie miasta Poznania:

1.1.
dla 1800 rodzin posiadających dochód na osobę w rodzinie powyżej 504 zł netto 

1.2.
dla 3500 rodzin o dochodach poniżej 504 zł netto na osobę 

1.3.
dla 400 rodzin posiadających troje i więcej dzieci, wychowujących dziecko niepełnosprawne, posiadających dochód poniżej kryterium dochodowego określonego w ustawie z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej oraz uczestniczących w programach aktywizacji zawodowej „

Tyle założenia Miejskiego programu. Zgodnie z art.60 ustawy z dn. 4 lutego 2011 r. o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3 podmioty prowadzące żłobki i klubu dziecięce (osoby fizyczne, osoby prawne i jednostki organizacyjne nie posiadające osobowości prawnej) mogą otrzymywać na każde dziecko objęte opieką dotację celową z budżetu Gminy. Wysokość i zasady ustalania dotacji celowej określa Rada Miasta w drodze uchwały.

Podjęcie niniejszej uchwały stanowi realizację ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. o opiece nad dzieckiem do lat 3 w zakresie udzielania przez Miasto Poznań dotacji celowej dla podmiotów prowadzących opiekę nad dzieckiem w formie żłobków i klubów dziennych ale jednocześnie wymaga zabezpieczenia w budżecie Miasta odpowiednich środków finansowych na ten cel, które w roku 2011 nie zostały zabezpieczone - z uwagi na zbyt późne uchwalenie ww. przepisów przez Sejm, a także ze względu na brak niezbędnych aktów wykonawczych, regulujących wymagania techniczne i sanitarne dla lokali, w których urządzane są żłobki i kluby dziecięce, a także zakres i ilość szkoleń dla personelu opiekującego się dziećmi w wieku do lat 3.

Przy założeniu dotowania przez Gminę 800 miejsc w żłobkach kwotą 960 złotych na dziecko i pełnej frekwencji w okresie 4 miesięcy roku 2012, oraz kolejnych 800 miejsc kwotą 630 złotych na dziecko, przy założeniu pełnej frekwencji, na realizację niniejszej uchwały należy zabezpieczyć kwotę 5.088,000 w roku 2012.

Odpowiednio, dla zapewnienia dotacji do 250 miejsc w klubach dziecięcych należy zabezpieczyć kwotę 315,000 zł. w roku 2012. 

W kolejnych latach środki te będą musiały być trzykrotnie wyższe dla tej samej ilości dotowanych miejsc.

Przyjęte założenia są z konieczności szacunkowe. Dopiero wprowadzenie w życie tej uchwały i przeprowadzenie rekrutacji na zasadach przez nią określonych pozwoli określić ilość zainteresowanych tą formą dotacji podmiotów, monitorować zapotrzebowanie społeczne na trzy proponowane w niej formy dotacji i na tej podstawie proponować dalsze rozwiązania organizacyjne i finansowe w kolejnych latach. 

na sesji RMP referuje: w imieniu autora - Klubu Radnych SLD, radna Katarzyna Kretkowska















