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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 

wyrażenia woli likwidacji szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych nr 107 im. Arkadego Fiedlera w Poznaniu, ul. Dąbrowskiego 73.

	

	


Miasto Poznań przystąpiło do zmian w sieci szkół, uwzględniając ich bazę oraz sytuację demograficzną miasta. Z analizy danych wynika, iż w ciągu trzech ostatnich lat liczba uczniów w tym zespole zmalała i nadal wykazuje tendencję spadkową. W związku z powyższym Miasto Poznań zamierza zlikwidować Szkołę Podstawową Specjalną nr 107 i Gimnazjum Specjalne nr 107 wchodzące w skład Zespołu Szkół Specjalnych nr 107, ul. Dąbrowskiego 73. 

W roku szkolnym 2011/2012 w szkole podstawowej uczy się 20 uczniów, w tym: 

- do klasy pierwszej uczęszcza 7 uczniów,

- do klasy drugiej uczęszcza 6 uczniów,

- do klasy szóstej uczęszcza 7 uczniów, 

jednocześnie w poprzednich latach nie dokonano naboru do klas pierwszych, nie ma więc klasy trzeciej, czwartej i piątej.

W przyszłym roku szkolnym 2012/2013 dwa oddziały – obecnie klasa pierwsza i druga – Szkoły Podstawowej Specjalnej nr 107 zostaną włączone do Szkoły Podstawowej nr 25 z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi, ul. Prądzyńskiego 53.

W roku szkolnym 2011/2012 w gimnazjum uczy się 28 uczniów, w tym:

- do klasy pierwszej uczęszcza 6 uczniów,

-do klasy drugiej uczęszcza 6 uczniów,

-do klasy trzeciej uczęszcza 16 uczniów.

W przyszłym roku szkolnym 2012/2013 dwa oddziały – obecnie klasa pierwsza i druga – Gimnazjum Specjalnego nr 107 zostaną włączone do Gimnazjum nr 41 z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi ul. Prądzyńskiego 53. Obie szkoły wchodzą w skład Zespołu Szkół z Oddziałami Integracyjnymi i Specjalnymi nr 2 w Poznaniu, ul. Prądzyńskiego 53. 

W związku z powyższym likwidacja szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół Specjalnych nr 107 jest zasadna. 

na sesji RMP referuje: dyrektor Wydziału Oświaty
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