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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania nazwy skwerowi.


Nazwanie imieniem Janusza Ziółkowskiego skweru, którego lokalizację określają załączniki Nr 1 i Nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy Rady Osiedla Stary Grunwald w Poznaniu.

Skwer będący przedmiotem niniejszej uchwały pozostaje własnością Miasta Poznania.

Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu pozytywnie zaopiniowała propozycję nazwy.

Rada Osiedla Stary Grunwald nie wniosła zastrzeżeń do projektu uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia skweru tabliczkami z jego nazwą.

Janusz Ziółkowski (1924 - 2000) - polski socjolog, działacz społeczny, senator I kadencji, szef Kancelarii Prezydenta RP.

Urodził się 6 kwietnia 1924 r. w Sosnowcu. W okresie wojny włączył się w działalność podziemia. Po wojnie podjął studia prawnicze na Uniwersytecie Jagiellońskim, a w 1945 r. przeniósł się do Poznania, gdzie studiował na Wydziale Prawno-Ekonomicznym oraz Wydziale Humanistycznym Uniwersytetu Poznańskiego. W 1957 r. został adiunktem w Katedrze Socjologii na Uniwersytecie Poznańskim. W latach 1958 - 1960 przebywał na stażu w Liverpool University i London School of Economics. W latach 60. i 70. współpracował z UNESCO. W 1972 r. uzyskał tytuł profesora nadzwyczajnego. W 1981 r. został wybrany na rektora Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, jednak już w następnym roku został usunięty z tego stanowiska przez ówczesne władze komunistyczne. Był członkiem Komitetu Obywatelskiego przy Lechu Wałęsie i uczestniczył w obradach Okrągłego Stołu. W wyborach parlamentarnych w 1989 r. wybrany został do senatu I kadencji z ramienia Komitetu Obywatelskiego. W latach 1992 - 1995 był szefem Kancelarii Prezydenta RP. W 1995 r. odznaczony został Krzyżem Wielkim Orderu Odrodzenia Polski. 

Profesor Janusz Ziółkowski jest autorem około 160 publikacji naukowych, nierzadko mających charakter interdyscyplinarny. Wiele z nich dotyczy socjologii miasta, w tym także Poznania.

Zmarł 5 kwietnia 2000 r. Został pochowany na Cmentarzu Zasłużonych Wielkopolan na Wzgórzu św. Wojciecha.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier. 















dokument poprawny pod względem językowym 2013-06-21 Anna Kołtek

