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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zmiany uchwały w sprawie przywrócenia niektórych historycznych nazw ulic oraz nadania nazw nowo projektowanym ulicom i placom.


Proponowana zmiana uchwały Nr XIV/2/60 Rady Narodowej m. Poznania z dnia 16 lutego 1960 r. w sprawie przywrócenia niektórych historycznych nazw ulic oraz nadania nazw nowo projektowanym ulicom i placom następuje z inicjatywy społecznej.

Celem uchwały jest właściwe ustalenie zasięgu nazwy ulicy Treblińska.

Ulica stanowi drogę publiczną kategorii gminnej.

Mocą przywołanej uchwały z 1960 r. nazwą Treblińska została objęta ulica zlokalizowana po obu stronach ulicy Wadowickiej.

W rzeczywistości ulica Treblińska funkcjonuje tylko na niewielkim odcinku od ul. Klimantowskiej w kierunku ul. Lachowickiej oraz na odcinku między ulicami Andrychowską i Wadowicką. Odcinki te nie łączą się i praktycznie funkcjonują jako dwie oddzielne ulice.

Zaistniały stan utrudnia orientację w przestrzeni miasta. Dlatego zasięg nazwy ulicy Treblińska powinien zostać ograniczony wyłącznie do odcinka odchodzącego od ul. Klimontowskiej w kierunku ul. Lachowickiej, na którym nazwa Treblińska pełni funkcję adresową. Odcinek między ulicami Wadowicką i Andrychowską nie pełni obecnie funkcji adresowej, jednak powinna mu zostać przypisana wyodrębniająca go nazwa. Nastąpi to w drodze odrębnej uchwały.

Komisja Opiniodawcza ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu oraz Rada Osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo pozytywnie zaopiniowały powyższą propozycję.

Podjęcie uchwały nie spowoduje powstania jakichkolwiek kosztów po stronie Miasta.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego Geopoz – Andrzej Krygier. 















dokument poprawny pod względem językowym 2013-05-15 Arletta Gorczyńska-Kaczmarek

