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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	powołania Doraźnej Komisji Legislacyjnej Rady Miasta Poznania, określenia zakresu jej działania i ustalenia składu osobowego


W związku z wyborem, w wyborach samorządowych, w dniu 16 listopada 2014 r. Rady Miasta Poznania VII kadencji, jak również mając na względzie przepis § 18 ust. 10 Statutu Miasta Poznania stanowiący, że Rada może powoływać do realizacji określonych zadań komisje doraźne, wyznaczając zakres ich zadań i okres, w jakim powinny one zostać wykonane, a także mając na celu rozwój działalności Rady Miasta Poznania, sukcesywne podnoszenie jakości systemu prawnego kreowanego przez uchwały Rady oraz bardziej kompleksową kontrolę o której mowa w art. 18a ust. 4 zd. 2 ustawy o samorządzie gminnym, proponuje się niniejszy projekt uchwały.

Zadania Komisji wskazane w § 2 pkt 1, częściowo pkt 3, pkt 4, pkt 6 i częściowo pkt 7 projektu uchwały, są emanacją uprawnień kontrolnych Rady Miasta Poznania wobec Prezydenta Miasta Poznania.

Zadania Komisji wskazane w § 2 pkt 2, częściowo pkt 3 i częściowo pkt 7 projektu uchwały, są powiązane z merytorycznym zakresem działania Komisji, jako związanym z tematyką prawno-legislacyjną.

Zadania Komisji wskazane w § 2 pkt 5 i pkt 8 projektu uchwały, mają na celu wsparcie i rozwój organizacyjny działań Rady Miasta Poznania.

Ze względu na powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
na sesji RMP referuje: radny Michał Boruczkowski















