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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę Nr LXI/840/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 13 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Miasta Poznania, zmienianą uchwałą Nr LXIV/889/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 8 grudnia 2009 r., uchwałą Nr XVII/195/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 30 sierpnia 2011 r., uchwałą Nr XIX/250/VI/2011 r. Rady Miasta Poznania z dnia 18 października 2011 r., uchwałą Nr XL/605/VI/2012 Rady Miasta Poznania z dnia 6 listopada 2012 r. i uchwałą Nr L/776/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 21 maja 2013 r. 


Dotychczasowa treść § 9 uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Miasta Poznania, określająca zasady umownego ustanawiania służebności gruntowych obciążających nieruchomości komunalne, nie uwzględnia możliwości nieodpłatnego obciążenia tym prawem gruntów w sytuacji, kiedy nieruchomość władnąca stanowi własność Skarbu Państwa bądź innej jednostki samorządu terytorialnego. 

Możliwość nieodpłatnego ustanowienia służebności gruntowej (będącej ograniczonym prawem rzeczowym) na rzecz Skarbu Państwa bądź innych jednostek samorządu terytorialnego wynika bezpośrednio z dyspozycji art. 14 ust. 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, który mówi wprost o tym, że nieruchomości stanowiące przedmiot własności jednostek samorządu terytorialnego mogą być nieodpłatnie obciążane na rzecz Skarbu Państwa lub innych jednostek samorządu terytorialnego ograniczonymi prawami rzeczowymi.

Ponadto w tym samym art. 14 ust. 5 tejże ustawy jest zapis mówiący o tym, że w przypadku zawarcia takiej umowy o nieodpłatnym charakterze przez samorząd gminny wymagana jest zgoda odpowiedniej rady.

Mając powyższe na uwadze, konieczne jest wprowadzenie w przedmiotowej uchwale zasady pozwalającej na podjęcie przez Radę Miasta Poznania uchwały wyrażającej zgodę w indywidualnych przypadkach na ustanowienie przez Prezydenta Miasta Poznania nieodpłatnej służebności gruntowej na rzecz Skarbu Państwa lub innych jednostek samorządu terytorialnego.

na sesji RMP referuje: Bartosz Guss - Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami
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