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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie stawek dotacji przedmiotowych na 2015 rok do usług świadczonych przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji.


Podjęcie uchwały wynika z realizacji zadań własnych gminy w zakresie krzewienia kultury fizycznej i sportu, w tym utrzymania terenów rekreacyjnych i urządzeń sportowych oraz stwarzania warunków dla rekreacji, a także czynnego wypoczynku mieszkańców.

Udostępnienie Młodzieżowego Ośrodka Sportowego dla grup zorganizowanych oraz okolicznych szkół dokonuje się w celu organizowania zabaw i gier rekreacyjno-sportowych dla dzieci i młodzieży szkolnej w ramach Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Miejskiego Programu Zwalczania Narkomanii. W powyższym zakresie w 2015 r. Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji zorganizują m.in. następujące imprezy: Sportowy Zajączek, Akcja Lato, konkurs „Puchar 5 milionów”. Uczestnikom ww. imprez planuje się przekazać pamiątkowe koszulki o wartości łącznie 23.000,00 zł. Ponadto dla uczestników konkursu „Puchar 5 milionów” oraz biegów „W drodze do maratonu” planuje się zakupić nagrody rzeczowe o wartości 6000,00 zł. Planowany jest również udział w innych działaniach dla społeczności lokalnej, w tym dzieci i młodzieży zwłaszcza z terenów Śródki, Zawad, Komandorii i Ostrowa Tumskiego. W tym względzie liczba godzin dodatkowych działań podejmowanych w ramach Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wyniesie 24 (3 dni po 8 godzin), uwzględniając kwotę dofinansowania w wysokości 7650,00 zł.

Ze względu na charakter świadczonych usług oraz ich nierentowność zasadne jest dotowanie powyższych zadań realizowanych przez POSiR.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji - Zbigniew Madoński. 
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