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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę Nr LIV/811/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2013 r. w sprawie przepisów porządkowych związanych z przewozem taksówkami na terenie miasta Poznania.  


Mając na celu poprawę skuteczności czynności kontrolnych w stosunku do osób świadczących usługi taksówkowe, postanowiono wprowadzić aplikację, która umożliwi natychmiastową weryfikację danych dotyczących przewoźnika i legalności wykonywanych usług. Aplikacja ta wykorzystuje funkcjonalność QR-Kod i zapewnia dostęp do danych poprzez sieć Internet za pomocą urządzenia przenośnego typu smartphone lub poprzez wpisanie bezpośrednio adresu strony internetowej.

W związku z powyższym należy wprowadzić nowy element oznakowania pojazdu w postaci naklejki z QR-Kodem, która umieszczona zostanie obok cennika, na szybie prawych, tylnych drzwi. Dane zaszyfrowane w naklejce z QR-Kodem umożliwią weryfikację działalności przedsiębiorcy zarówno przez służby kontrolne, jak i osoby korzystające z usług taxi. Aplikacja posiada niejawną funkcjonalność zapewniającą służbom kontrolnym dostęp do informacji o ważności dokumentów i uprawnień, które niezbędne są do wykonywania działalności taksówkowej oraz weryfikacji statusu przedsiębiorcy w Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej. W przyszłości zakres informacji zostanie rozszerzony o weryfikację prawidłowości trasy i naliczonej opłaty przez korzystającego z usług pasażera.

Ponadto doprecyzowano zapisy o oznaczeniu taksówki tak, aby nie budziły wątpliwości interpretacyjnych zarówno dla służb kontrolnych, jak i środowiska taksówkarzy.

Projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie organizacji zrzeszających taksówkarzy oraz Samorządnego Związku Zawodowego Taksówkarzy Rzeczypospolitej Polskiej, który stosownie do zapisów art. 19 ust. 2 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (Dz. U. z 2014 r., poz. 167 j.t.) posiada uprawnienia do opiniowania założeń i projektów prawnych w zakresie objętym zadaniami związków zawodowych.

na sesji RMP referuje: 

Kazimierz Śliwiński
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