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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	skargi S.P. na Prezydenta Miasta Poznania


       Skarga S.P. na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta w dniu 25 września 2015 r. Przedmiotem skargi jest zarzut braku rozpoznania przez Prezydenta Miasta Poznania skargi Skarżącego z dnia 3 czerwca 2015 r. W dniu 29 września 2015 r. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania, która skargę zbadała na posiedzeniu w dniu 19 października 2015 r. oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o wyjaśnienia w sprawie, które  wpłynęły do Biura Rady Miasta w dniu 8 października 2015 r.

      Zastępca Prezydenta Miasta Poznania Jędrzej Solarski odnosząc się do zarzutu poinformował, że w dniu 3 czerwca 2015 r. do organu wpłynęły dwa pisma dotyczące działań Poznańskiego Centrum Świadczeń w związku z przyznaniem dodatku energetycznego. Ponieważ oba pisma dotyczyły tej samej kwestii, zostały zarejestrowane pod wspólną sygnaturą. Skargę rozpatrzono i pismem z dnia 26 czerwca 2015 r. zawiadomiono Skarżącego o sposobie załatwienia skargi. Skarżący nie podjął przesyłki z placówki pocztowej w terminie 14 dni od pozostawienia powtórnego zawiadomienia o możliwości odbioru przesyłki i w związku z tym zgodnie z art. 44 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego doręczenie zostało uznane za dokonane, a pismo pozostawiono w aktach sprawy. Do wyjaśnień załączona została kopia odpowiedzi udzielonej Skarżącemu oraz potwierdzenie zwrotu do nadawcy potwierdzające, że przesyłka nie została podjęta w terminie. 

        W świetle powyższych ustaleń Komisja uznała, że zarzut skargi nie znajduje odzwierciedlenie w stanie faktycznym, a tym samym skargę należy uznać za bezzasadną. Zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodnicząca Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania, radna Halina Owsianna















