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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania drodze wewnętrznej nazwy Żeńców.


Nadanie nazwy Żeńców drodze wewnętrznej, której lokalizację i zasięg określają załączniki 

Nr 1 i Nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania. 

Droga będąca przedmiotem niniejszej uchwały stanowi własność prywatną i zapewnia obsługę komunikacyjną położonym wzdłuż niej nieruchomościom.

Linie rozgraniczające jej pas drogowy określone zostały w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „Dawna wieś Spławie”, zatwierdzonym uchwałą Rady Miasta Poznania Nr LIV/724/V/2009 z dnia 12 maja 2009 roku. 

Plan wyznacza dla niej funkcję drogi wewnętrznej. Droga będąca przedmiotem uchwały położona jest w rejonie miasta, w którym utrwaliło się nazewnictwo pochodzące od szeroko rozumianych realiów wiejskich. Nazwa uwzględnia więc tradycje nazewnicze oraz zapewnia jednolity charakter nazewnictwa na tym obszarze. Właściciel drogi, zgodnie z art. 8 ust. 1a ustawy o drogach publicznych, wyraził zgodę na objęcie jej uchwałą Rady Miasta Poznania w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję. Rada Osiedla Szczepankowo-Spławie-Krzesinki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia drogi wewnętrznej tabliczkami z jej nazwą.
na sesji RMP referuje: dyrektor ZGiKM GEOPOZ Andrzej Krygier 
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