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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	osiedlenia w Poznaniu w 2017 roku pana Maksima Tsibulskyego, repatrianta z Gruzji.


Celem jest realizacja uchwały Rady Miasta Poznania z 3 lipca 2007 r. w sprawie osiedlenia w Poznaniu repatriantów i ich rodzin.

Zgodnie z art. 1 ust. 2 ustawy o repatriacji z dnia 9 listopada 2000 r. repatriantem jest osoba polskiego pochodzenia, która przybyła do Rzeczypospolitej Polskiej na podstawie wizy krajowej w celu repatriacji z zamiarem osiedlenia się na stałe. Warunkiem otrzymania przez repatrianta wizy krajowej jest – stosownie do art. 12 ust. 1 ustawy o repatriacji – przedstawienie dowodu potwierdzającego posiadanie lub zapewnienie lokalu mieszkalnego i źródeł utrzymania na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. W myśl art. 12 ust. 2 pkt 1 dowodem potwierdzającym zapewnienie warunków do osiedlenia się jest uchwała rady gminy, zawierająca zobowiązanie zapewnienia warunków do osiedlenia się przez okres nie krótszy niż 12 miesięcy. 

Pan Maksim Tsibulsky legitymuje się decyzją o przyrzeczeniu wydania wizy w celu repatriacji, wydaną przez Ambasadę Rzeczypospolitej Polskiej w Tbilisi Nr D-Z/2011, a także przedstawił dokumenty potwierdzające źródło dochodu na terytorium RP.

W związku z powyższym w grudniu 2016 r. Komisja ds. repatriacji i osiedlenia się w Poznaniu pozytywnie zaopiniowała wniosek pana Maksima Tsibulskyego i rekomenduje przekazanie mu lokalu celem zasiedlenia.
na sesji RMP referuje: Magdalena Pietrusik-Adamska
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