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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zamiaru likwidacji Młodzieżowego Domu Kultury nr 1 w Poznaniu przy ul. Droga Dębińska 21


Miasto Poznań planuje wprowadzenie zmian w strukturze placówek publicznych. Zmiana opiera się na założeniu stworzenia jednej placówki Młodzieżowego Domu Kultury wraz z filiami. Do tej pory istniały trzy Młodzieżowe Domy Kultury i działały niezależnie. Dyrekcja i nauczyciele podejmowali próby współpracy, powstawały wspólne projekty, jednak działania te były marginalne i trudne do przeprowadzenia ze względów organizacyjnych. Proponowane zmiany umożliwią lepsze wykorzystanie potencjału kadry, zaplecza lokalowego i doświadczenia wszystkich trzech miejsc. 

W nowej koncepcji organizacyjnej Młodzieżowy Dom Kultury nr 2 zmieni nazwę na Młodzieżowy Dom Kultury i stanie się główną siedzibą zarządzającą podległymi jej filiami, czyli dawnym Młodzieżowym Domem Kultury nr 1, Młodzieżowym Domem Kultury nr 3 oraz nowo utworzoną filią Młodzieżowego Domu Kultury zlokalizowaną w dzielnicy Rataje.

Wśród pozytywnych aspektów zmian organizacyjnych należy wyróżnić m.in. jednolite zarządzanie placówką wraz z filiami, ujednolicenie i wzmocnienie dotychczasowych praktyk organizacyjnych, wprowadzenie mobilnej kadry, która będzie obsługiwać kilka MDK-ów w zależności od ich potrzeb (m.in. rzemieślnicy, operator audiowizualny), centralizację kadr, płac, administracji ogólnej oraz podnoszenie kompetencji i mobilności kadry pedagogicznej, a także tworzenie wśród nauczycieli zespołów międzyplacówkowych, które zajmą się wspólną organizacją imprez, wnioskami o dofinansowanie, współpracą z innymi placówkami i instytucjami. Połączenie placówek wpłynie pozytywnie również na wykorzystanie bazy lokalowej. Zróżnicowane pomoce dydaktyczne poszczególnych placówek będą wykorzystywane przez nauczycieli wszystkich filii, co umożliwi tworzenie lepszych warunków do nauki i pracy. Powiększona baza lokalowa pozwoli na sprawniejszą organizację zajęć i imprez kulturalnych, możliwe będzie również współużytkowanie sprzętu.

Ten jednolicie zarządzany zespół MDK-ów będzie wspólnie budował markę kojarzoną nie tylko lokalnie. Reorganizacja struktury Młodzieżowego Domu Kultury umożliwi szybsze reagowanie na potrzeby środowiska i wspólną organizację imprez oraz działań z wykorzystaniem potencjału całej kadry i zaplecza logistycznego wszystkich placówek.
na sesji RMP referuje: 

Dyrektor Wydziału Oświaty
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