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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	skargi M.K na Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu.


Skarga M.K. na Dyrektora Biblioteki Raczyńskich wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 11 stycznia 2017 r. Przedmiotem skargi jest zarzut braku rozpatrzenia przez Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu skargi Skarżącego z dnia 1 grudnia 2016 r. na Zastępcę Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu, oraz na pracowników Biblioteki. 

Przewodniczący Rady Miasta w dniu 13 stycznia 2017 r. przekazał skargę do rozpatrzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania oraz wystąpił z wnioskiem do Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie. Wyjaśnienia Dyrektora Biblioteki Raczyńskich w Poznaniu wpłynęły w dniu 27 stycznia 2017 r. Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania zbadała skargę na posiedzeniu 16 lutego 2017 r.

W tym miejscu należy wskazać, że stosownie do treści przepisu art. 237 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego(Dz. U. j.t. 2016 r., poz. 23), organ właściwy do załatwienia skargi powinien załatwić skargę bez zbędnej zwłoki, nie później jednak niż w ciągu miesiąca. Ponadto w razie niezałatwienie skargi w powyższym terminie, zastosowanie znajdują przepisy art. 36-38 Kodeksu, między innymi nakładające na organ obowiązek zawiadomienia skarżącego o przyczynach zwłoki i wskazania nowego terminu załatwienia sprawy, bez względu na to czy przyczyny zwłoki są zależne czy nie od organu.

W świetle powyższego należy stwierdzić, że skarga Skarżącego z dnia 1 grudnia 2016 r. winna zostać rozpatrzona do dnia 1 stycznia 2017 r. Udzielenie przez organ odpowiedzi po upływie rzeczonego terminu stanowi naruszenie art. 237 i potwierdza zasadność zarzutu Skarżącego.

Powyższe w sposób jednoznaczny wskazuje na naruszenie przez organ ustawowych zasad dotyczących terminów załatwiania spraw, co przesądza o zasadności zarzutu skargi. 

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione
na sesji RMP referuje: Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki,  Antoni Szczuciński.















