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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę w sprawie nadania nazw: Szparagowa, Dyniowa, Brokułowa, Rzodkiewkowa.


Proponowana zmiana uchwały Nr XXIII/305/VII/2016 Rady Miasta Poznania z dnia 12 stycznia 2016 r. w sprawie nadania nazw ulicom: Szparagowa, Dyniowa, Brokułowa, Rzodkiewkowa następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania.

Celem uchwały jest rozszerzenie zasięgu nazwy ulicy Brokułowej o odcinek, który obecnie nie posiada urzędowej nazwy. Linie rozgraniczające jego pasy drogowe określone zostały w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „Folwark Michałowo - cz. A”, zatwierdzonym uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XCIX/1119/IV/2006 z dnia 11 lipca 2006 roku. Odcinkowi proponowanemu do przedłużenia wyznaczono funkcję drogi publicznej, podobnie jak dla istniejącej już ulicy Brokułowej.

Nowy zasięg nazwy przedstawiono w załącznikach nr 1 i nr 2 do niniejszej uchwały. Rozszerzenie zasięgu nazwy usprawni ustalanie numeracji porządkowej budynków, które będą lokalizowane przy tej ulicy.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję. Rada Osiedla Szczepankowo-Spławie-Krzesinki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy dodatkowymi tabliczkami z jej nazwą.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier.
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