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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Miasta Poznania. 


W Strategii Rozwoju Miasta Poznania 2020+ przyjętej na sesji Rady Miasta dnia 24.01.2017r. wpisana została misja, która powinna przyświecać wszystkim adresatom strategii. Brzmi ona następująco:

Kształtowanie warunków do współtworzenia miasta przez wszystkich mieszkańców.

Jednym z celów głównych wymienionym w powołanej Strategii jest wspólnotowość i dialog społeczny. Natomiast cel szczegółowy jaki wynika z tego priorytetu to tworzyć i rozwijać mechanizmy, formy wsparcia i działania pozwalające mieszkańcom na odpowiedzialne współdecydowanie o rozwoju miasta. 

Wzrost świadomości społecznej kształtują w obywatelach oczekiwania udziału społecznego w  zarzą­dzaniu i podejmowaniu decyzji w sprawach publicznych. Dlatego też rolą instytucji powołanych do zarządzania miastem jest stwarzanie ludziom zainteresowanym sprawami miasta warunków zachęcających do wspólnego i odpowiedzialnego współprojektowania rozwiązań, które będą podnosić satysfakcję wszystkich jego mieszkańców.

Odpowiedzią na głos mieszkańców dotyczący uczestnictwa w podejmowaniu decyzji a przez to umożliwienie im czynnego udziału w zarządzaniu miastem są właśnie konsultacje społeczne.

To one mają pomóc w przyjęciu racjonalnego, możliwie najlepszego rozstrzygnięcia, pod warunkiem, że procedura konsultacji jest skoordynowana i opiera się na ustalonych regułach. Brak wiedzy o konsultacjach, ich funkcjach i korzyściach skutkuje brakiem motywacji do ich inicjowania, zarówno  po stronie partnerów społecznych jak i administracji publicznej oraz rodzi frustrację i niezrozumienie a przez to brak uzasadnienia i racjonalności w ich uczestniczeniu.

W ostatnim czasie pojawiało się dosyć sporo zastrzeżeń dotyczących przeprowadzanych konsultacji. Problemy wynikał w wielu czynników m.in. terminu ogłoszenia konsultacji, trybu ich przeprowadzania czy też momentu, w którym te konsultacje były przeprowadzane tj. na końcowym etapie.

Dodatkowo w  opinii prawnej z dnia 4 marca 2016r. Radca Prawny wskazał, że obowiązująca Uchwała dotycząca konsultacji z mieszkańcami wymagałaby uzupełnienia, tak aby nie było wątpliwości, kto i w jakich przypadkach inicjuje konsultacje społeczne, jaką dokładnie formę mogą one przybrać, jaki jest czas i miejsce przeprowadzania konsultacji, jak określa się dokładny przedmiot konsultacji czy też w jaki sposób ustalane są wyniki konsultacji. 

Dlatego też niniejsza propozycja zmiany Uchwały.

W zaproponowanym brzmieniu określono (§ 2 ust. 3), że konsultacje powinny odbywać się na jak najwcześniejszym etapie planowania bądź tworzenia projektów w celu wykorzystania opinii mieszkańców. Jest to bardzo ważne, gdyż daje mieszkańcom poczucie ważności ich głosu. W przypadku prowadzenia konsultacji na końcowym etapie rozstrzygnięć mogą mieć on przeświadczenie, że i tak wszystko już zostało ustalone w związku z czym szkoda czasu i energii.

Kolejną bardzo ważną zmianą (§ 3) jest wprowadzenie możliwości złożenia wniosku o przeprowadzenie konsultacji przez mieszkańców – popartego w liczbie co najmniej 1000 osób, oraz przez jednostki pomocnicze Miasta – Osiedla. Dodatkowo, w celu wzmocnienia rangi głosu mieszkańców, w przypadku poparcia wniosku o konsultacje przez co najmniej 5000 mieszkańców (§ 7 ust 4) Prezydent Miasta nie może odmówić przeprowadzenia konsultacji. Wprowadzenie takich rozwiązań pokazuje, jak ważne jest dla miasta czynne uczestnictwo jego mieszkańców w kształtowaniu życia społecznego i gospodarczego. Zasady oraz tryb składania wniosku przez mieszkańców opisany został w § 6 zaproponowanej Uchwały.

Rozszerzono również formy w jakich konsultacje mogą się odbywać (§ 10). Dodano warsztaty dla mieszkańców, wybór propozycji w drodze głosowania, spacer badawczy czy też formę paneli obywatelskich. 

Coraz większa świadomość praw jednostki i  wzajemna współpraca obywateli z  władzami dla dobra wspólnego może umożliwić znaczący postęp w rozwoju miasta.

W konsultacje warto inwestować i rozwijać ich mechanizmy. W bardziej okrzepłych, zachodnich demokracjach są one standardowym narzędziem wspierającym procesy decyzyjne i przyczyniającym się do tego, że rozstrzygnięcia regionalne oraz polityka prowadzona przez miasto będą szerzej akceptowalne, bardziej zrozumiałe i efektywne.
na sesji RMP referuje: Radna Małgorzata Dudzic - Biskupska 















