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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania ulicy nazwy Lotników 302. Dywizjonu Poznańskiego.


Nazwanie ulicy odchodzącej od ronda w kierunku ul. Góreckiej następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania. Ulica pozostaje własnością Miasta Poznania, jest ogólnie dostępna i stanowi integralną część funkcjonującej sieci komunikacyjnej.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała proponowaną nazwę.

Rada Osiedla Świerczewo pozytywnie zaopiniowala projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tabliczkami z jej nazwą.

Dywizjon 302 Myśliwski "Poznański" został sformowany na terenie Wielkiej Brytanii w lipcu 1940 r. Brytyjskim dowódcą został S/Ldr William A. J. Satchell, a polskim ppłk Mieczysław Mümler. Macierzystym lotniskiem dywizjonu było lotnisko Leconfield w hrabstwie York. Od początku dywizjon był wyposażony w nowoczesne myśliwce typu Hawker Hurricane Mk-I. Dywizjon wszedł w skład 12. Grupy myśliwskiej, a jego zadaniem była obrona wschodniej Anglii. Największą bitwę dywizjon stoczył podczas tak zwanego "Dnia Bitwy o Anglię", tj. 15 września 1940 r., kiedy to jego piloci zestrzelili prawdopodobnie 18 samolotów, z czego 9 zostało potwierdzonych. W 1941 r. dywizjon wykonywał loty patrolowe w celu ochrony portów oraz żeglugi przybrzeżnej, a także loty bojowe nad kontynentem. W maju 1942 r. wszedł w skład 1. Polskiego Skrzydła Myśliwskiego, które we wrześniu 1943 r., w ramach przygotowań inwazji na kontynent, zostało przeformowane między innymi  na 131. Skrzydło Myśliwskie, w którego skład wszedł 302 Dywizjon Myśliwski „Poznański”, zaś w ramach otwarcia drugiego frontu w Europie skrzydło to wcielono do 2 Tactical Air Force. W maju 1945 r. dywizjon wszedł w skład British Air Force of Occupation, pozostając w jego strukturach do dnia rozformowania, tj. 3 stycznia 1947 r.

Szacuje się, że piloci 302. Dywizjonu Myśliwskiego „Poznańskiego” zestrzelili ok. 50 samolotów wroga, dodatkowo prawdopodobnie ok. 25  i uszkodzili ok. 18 nieprzyjacielskich maszyn.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego – Andrzej Krygier. 
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