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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Poznania.


Rewitalizacja jako proces wyprowadzania ze stanu kryzysowego obszarów zdegradowanych, prowadzony w sposób kompleksowy, poprzez zintegrowane działania na rzecz lokalnej społeczności, przestrzeni i gospodarki, skoncentrowane terytorialnie i prowadzone przez interesariuszy rewitalizacji na podstawie gminnego programu rewitalizacji, wymaga szerokiej partycypacji społecznej. Ważnym elementem partycypacji społecznej w procesie rewitalizacji jest włączenie do niego możliwie największego grona interesariuszy m.in. poprzez działanie Komitetu Rewitalizacji.

Komitet Rewitalizacji jest podmiotem mającym swoje formalne umocowanie w ustawie z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 1023 ze zm.). Stanowi on forum współpracy i dialogu interesariuszy z organami gminy w sprawach dotyczących przygotowania, prowadzenia i oceny rewitalizacji oraz pełni funkcję opiniodawczo-doradczą Prezydenta Miasta Poznania (art. 7 ust. 1 ustawy). Zgodnie z zapisami ustawy o rewitalizacji zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji określa w drodze uchwały Rada Miasta Poznania. 

Przyjęcie uchwały zostało poprzedzone konsultacjami społecznymi, które odbyły się w dniach od 22 grudnia 2017 r. do 22 stycznia 2018 r. Wszystkie zebrane w trakcie konsultacji uwagi, opinie i propozycje oraz szczegółowy opis wszystkich zmian wprowadzonych do uchwały, a także wyjaśnienia, zostały uwzględnione w informacji podsumowującej przebieg konsultacji społecznych, która została ogłoszona w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Poznania.
na sesji RMP referuje:  Lech Podbrez
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