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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	rozpatrzenia petycji W.C. obejmującej żądanie podjęcia przez Radę Miasta Poznania uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru pomiędzy ul Wiatraczną, Krzywoustego i Inflancką, na wysokości os. Lecha. 


        W dniu 10 grudnia 2017 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła petycja obejmująca żądanie by Rada Miasta Poznania podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru pomiędzy ul. Wiatraczną, Krzywoustego i Inflancką, na wysokości os. Lecha. W ocenie podmiotu wnoszącego petycję cyt. „od dawna na terenie osiedli modernistycznych podejmowane są próby niechcianego przez mieszkańców dogęszczania blokami wielorodzinnymi”.

        Stosownie do treści przepisu art. 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz. U. z 2017 r., poz 1123 z późn. zm.) petycja może być złożona przez osobę fizyczną, osobę prawną, jednostkę organizacyjną niebędącą osobą prawną lub grupę tych podmiotów, zwaną dalej "podmiotem wnoszącym petycję", do organu władzy publicznej, a także do organizacji lub instytucji społecznej w związku z wykonywanymi przez nią zadaniami zleconymi z zakresu administracji publicznej (ust. 1). Petycja może być złożona w interesie: publicznym; podmiotu wnoszącego petycję; podmiotu trzeciego, za jego zgodą (ust. 2) 

        Przedmiotem petycji może być żądanie, w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji (ust. 3).

        Zgodnie z treścią przepisu art. 9 ust 2 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach, petycja złożona do organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego jest rozpatrywana przez ten organ.

        Stosownie do zapisu art. 18 ust 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2017 r., poz. 1875 z późn. zm.) do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy.

        Zgodnie natomiast z brzmieniem przepisu art. 14 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2017 r., poz 1073 z późn. zm.) w celu ustalenia przeznaczenia terenów, w tym dla inwestycji celu publicznego, oraz określenia sposobów ich zagospodarowania i zabudowy rada gminy podejmuje uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, zwanego dalej "planem miejscowym", z zastrzeżeniem ust. 6 (ust. 1), przy czym uchwałę, tę, rada gminy podejmuje z własnej inicjatywy lub na wniosek wójta, burmistrza albo prezydenta miasta (ust. 4).

        Pismem z dnia 13 grudnia 2017 Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał petycję Komisji Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania z prośbą o przygotowanie propozycji jej rozpatrzenia przez Rade Miasta Poznania, zgodnie z zapisami ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach. Komisja Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania na posiedzeniu w dniu 21 lutego 2018 r. po zapoznaniu się z treścią petycji, podjęła jednomyślne stanowisko w którym uznała istnienie potrzeby sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wskazanego w petycji. Jednocześnie Komisja Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania zwróciła się do Prezydenta Miasta Poznania o przygotowanie stosownego projektu uchwały Rady Miasta Poznania. 

        Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodniczący Rady Miasta Poznania, Grzegorz Ganowicz















