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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania drodze wewnętrznej nazwy Malachitowa.


Nadanie nazwy Malachitowa drodze wewnętrznej odchodzącej od ulicy Dolnej, w rejonie ulic Diamentowej, Brylantowej, Cyrkoniowej, której lokalizację określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej. 

Droga zaproponowana do nazwania stanowi zarówno własność Miasta Poznania, jak i własność osób fizycznych, które wyraziły zgodę na podjęcie przez Radę Miasta Poznania uchwały w sprawie nadania nazwy ww. drodze.

Zaproponowana dla drogi nazwa Malachitowa pochodzi od nazwy znanego minerału pospolitego, szeroko rozpowszechnionego na Ziemi. W rejonie miasta, w którym położona jest droga planowana do nazwania, funkcjonuje nazewnictwo pochodzące od nazw minerałów. Zaproponowana nazwa wpisuje się więc w tradycję nazewniczą tego rejonu.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała powyższą propozycję. Rada Osiedla Umultowo pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tabliczkami z jej nazwą.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ –Andrzej Krygier. 
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