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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zaskarżenia rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Wielkopolskiego dotyczącego uchwały Rady Miasta Poznania Nr LXIV/1182/VII/2018 z dnia 27 marca 2018 r. zmieniającej uchwałę Nr XLV/469/IV/2004 z dnia 25 maja 2004 r. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg publicznych w granicach administracyjnych miasta Poznania. 


Rozstrzygnięciem nadzorczym z dnia 27 kwietnia 2018 r. Wojewoda Wielkopolski orzekł nieważność § 1 pkt 2 uchwały Nr LXIV/1182/VII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 27.03.2018 r. zmieniającej uchwałę Nr XLV/469/VII/2004 z dnia 25 maja 2004 r. w sprawie wysokości stawek za zajęcie pasa drogowego dróg publicznych w granicach administracyjnych miasta Poznania, ze względu na istotne naruszenie prawa. Naruszenie to sprowadzało się - zdaniem Wojewody - do przekroczenia upoważnienia ustawowego (ustawy o drogach publicznych) w zakresie przesłanek wymienionych w art. 40 ust. 9 pkt 1-5 ustawy. Dokonano bowiem zróżnicowania stawek ze względów podmiotowych, a takie zróżnicowanie, zarówno w wymienionym przepisie, jak i licznym orzecznictwie, jest niedopuszczalne i traktowane jako istotnie naruszające prawo.

          Nie można jednak zgodzić się z powyższym stanowiskiem. Uchwała ta faktycznie wprowadziła odrębną stawkę opłat dla nowej kategorii nośników reklamowych w postaci słupów ogłoszeniowo-informacyjnych, z tym że została ona zróżnicowana nie ze względów podmiotowych, jak twierdzi Wojewoda, lecz ze względów przedmiotowych. Nie jest bowiem istotne, kto wywiesza ogłoszenia i komunikaty; zróżnicowanie polega na tym, iż ustala się odrębną stawkę dla reklam na słupach ogłoszeniowo-informacyjnych oraz dla komunikatów i ogłoszeń przeznaczonych dla mieszkańców miasta, również umieszczanych na tych słupach. Ta pierwsza wynosi 0,40 zł, ta druga 0,01 zł. Podobne zróżnicowanie wprowadzono w przypadku umieszczania reklam i ogłoszeń oraz komunikatów na wiatach przystankowych. Z uzasadnienia uchwały wprost wynika, iż chodziło o wygospodarowanie miejsc, w których takie ogłoszenia i komunikaty mogą być umieszczane. Uchwała nie przewiduje również, że to osoby czy też podmioty, które będą w takich miejscach umieszczać ogłoszenia lub komunikaty, będą ponosić z tego tytułu opłaty. Celem zaproponowanej zmiany było bowiem spowodowanie, aby podmioty, które uzyskają zezwolenie na umieszczenie reklam czy to na wiatach przystankowych, czy to na słupach ogłoszeniowo-informacyjnych, wydzielały na tych urządzeniach reklamowych miejsca na ogłoszenia i komunikaty dla ogółu mieszkańców i z tego powodu były zobowiązane do ponoszenia mniejszych opłat. 

       Przedstawiając powyższe, należy uznać, iż przedmiotowa uchwała w żaden sposób nie naruszyła przepisów art. 40 ust. 9 pkt 1-5 ustawy o drogach publicznych i w swoich rozwiązaniach ściśle przestrzegała określonego w nim reżimu. Nie powodując przekroczenia upoważnienia udzielonego przez ustawę, nie powinna być zatem stwierdzona jej nieważność w zakresie § 1 pkt 2. Nie ma ku temu żadnych podstaw faktycznych i prawnych.

Należy również dodać, iż uchwała o stawkach opłat za zajęcie pasa drogowego była już wielokrotnie zmieniana, także w zakresie wprowadzania nowych, odrębnych stawek ze względu na rodzaj, typ czy też formę urządzenia reklamowego, które można umieścić w pasie drogowym, i nigdy w takich sytuacjach nie budziła zastrzeżeń Wojewody, mimo iż za każdym razem była badana pod kątem tych samych kryteriów co ostatnio. 

W świetle powyższego zasadne jest zaskarżenie rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Wielkopolskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.
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