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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania statutu Poznańskiemu Centrum Świadczeń w Poznaniu.


Zgodnie z art. 12 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych statut jednostki budżetowej nadawany jest przez gminne organy stanowiące, a więc Radę Miasta Poznania. Stosownie do treści art. 11 ust. 2 wyżej cytowanej ustawy jednostka budżetowa działa na podstawie statutu, który określa w szczególności przedmiot jej działalności. 

W dniu 30 maja 2018 r. Rada Ministrów wydała rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków realizacji rządowego programu "Dobry start". Przedmiotowe rozporządzenie zakłada przyznanie na każde uczące się w szkole dziecko w wieku do 20 lub 24 lat, w przypadku posiadania przez nie orzeczenia o niepełnosprawności, jednorazowego świadczenia w wysokości 300 zł, przeznaczonego na przygotowanie dziecka do nowego roku szkolnego. 

Obecnie Poznańskie Centrum Świadczeń realizuje zadania związane z ustaleniem dla mieszkańców Poznania prawa do świadczeń z zakresu zabezpieczenia społecznego, takich jak świadczenia rodzinne, wychowawcze, alimentacyjne. Tryb tych postępowań jest zbliżony do wprowadzonego rozporządzeniem nowego świadczenia "Dobry start", dlatego zasadne jest powierzenie prowadzenia postępowań administracyjnych w tym zakresie Poznańskiemu Centrum Świadczeń, które posiada niezbędną infrastrukturę oraz wypracowane procedury pozwalające na prawidłową realizację nowego zadania.
na sesji RMP referuje: Grzegorz Karolczyk - Dyrektor Poznańskiego Centrum Świadczeń
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