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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	zmieniającej
	uchwałę  Nr LVIII/779/V/2009  Rady Miasta Poznania z dnia 7 lipca 2009 r. w sprawie zasad korzystania z parków i zieleńców miejskich.


        Pismem z dnia 20 kwietnia 2018 r. Przewodnicząca Zarządu Osiedla Święty Łazarz przekazała Radzie Miasta Poznania uchwałę Rady Osiedla Święty Łazarz Nr XLII/279/II/2018 z dnia 18 kwietnia 2018 r. w sprawie wniosku do Rady Miasta Poznania o zmianę treści załącznika Nr 40 do Uchwały Nr LVIII/779/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 3 marca 2009 r. w sprawie zasad korzystania z parków i zieleńców miejskich. Rada Osiedla postuluje wprowadzenie w Regulaminie Parku im. T.W. Wilsona, do ustępu II punktu nr 2 o treści: „2. użytkowanie terenów trawiastych, na obszarze położonym pomiędzy muszlą koncertową a stawem parkowym, dla wypoczynku.” 

       Dodatkowo pismem z dnia 6 czerwca 2018 r. Dyrektor Palmiarni Poznańskiej wniósł o wprowadzenie do rzeczonego regulaminu (załącznika nr 40 do omawianej uchwały) zapisów: 1. zakazującego przebywania na terenie parku w czasie burz i silnych wiatrów oraz 2. zakazującego karmienia zwierząt i rozsypywania pokarmu. 

        Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania na posiedzeniu w dniu 15 czerwca 2018 r, postanowiła przychylić się do wniosku Rady Osiedla Święty Łazarz oraz częściowo do wniosku Palmiarni Poznańskiej, w zakresie wprowadzenia zakazu karmienia zwierząt  i rozsypywania pokarmu. Nie przychylono się do wniosku Palmiarni Poznańskiej w zakresie zakazu przebywania na terenie parku w czasie burz i silnych wiatrów.

        Zgodnie z treścią przepisu art. 40 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. z późn. zm) na podstawie niniejszej ustawy organy gminy mogą wydawać akty prawa miejscowego w zakresie zasad i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej.

        W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodniczący Komisji Gospodarki Kominalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, Tomasz Lipiński















