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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania drogi wewnętrznej imieniem Marii Swiniarskiej.


Nazwanie imieniem Marii Swiniarskiej drogi wewnętrznej, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Koszalińskiej i Hezjoda w Poznaniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XV/118/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2015 r., drodze objętej niniejszą uchwałą wyznaczono funkcję drogi wewnętrznej. Proponowana do nazwania droga stanowi własność Miasta Poznania i położona jest w rejonie miasta, w którym obowiązują nazwy odosobowe. Nazwa wpisuje się zatem w tradycję nazewniczą rejonu.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała proponowaną nazwę.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Maria Swinarska urodziła się 6 grudnia 1880 r. w Rogoźnie Wielkopolskim.

Uczyła się w szkole w Rogoźnie. We Wrocławiu od 1893 r. uczęszczała do szkoły średniej oraz seminarium nauczycielskiego ss. Urszulanek. W latach 1900-1908 pracowała jako prywatna nauczycielka we wsiach wielkopolskich. W 1908 r. w Poznaniu podjęła pracę nauczycielki na pensji i równocześnie zajmowała się tajnym nauczaniem języka i historii Polski. Na Uniwersytecie Wrocławskim od 1910 r. do 1914 r. roku studiowała neofilologię. W 1918 r. pracowała w tajnej organizacji w Poznaniu, która zajmowała się przygotowywaniem polskiej kadry pedagogicznej, wówczas także rozpoczęła pracę w założonej w 1830 r. Szkole Ludwiki, która swą nazwę zawdzięczała Ludwice z Hohenzollernów księżnej Radziwiłł. Dla pogłębienia wiedzy pedagogicznej i znajomości języków obcych odwiedziła Wielką Brytanię, Niemcy, Włochy, Francję, Szwajcarię, Austrię i Czechosłowację. W sierpniu 1933 r. zaczęła działać społecznie. W Luboniu i Poznaniu podczas okupacji zajmowała się tajnym nauczaniem. Od 1945 r. roku jej źródłami utrzymania były korepetycje oraz praca tłumacza. 

Wymagająca wobec siebie i innych, była postacią wybitną, nauczycielką wszechstronnie wykształconą, oddaną nauczaniu i uczniom.

Zmarła w Poznaniu 20 marca 1962 r., a pochowana została w Lubaszu.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego – Andrzej Krygier.
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