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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania ulicy imieniem Alicji Iwańskiej.


Nazwanie imieniem Alicji Iwańskiej ulicy, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Koszalińskiej i Hezjoda w Poznaniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XV/118/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2015 r., ulicy objętej niniejszą uchwałą wyznaczono funkcję drogi publicznej. Proponowana do nazwania ulica stanowi własność Miasta Poznania i położona jest w rejonie miasta, w którym obowiązują nazwy odosobowe. Nazwa wpisuje się zatem w tradycję nazewniczą rejonu. Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała proponowaną nazwę.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Alicja Iwańska urodziła się 13 maja 1918 roku w Lublinie.

W 1936 roku rozpoczęła studia filozoficzne na Uniwersytecie Warszawskim, które ukończyła w 1941 roku w czasie II wojny światowej w ramach tajnego nauczania. Pierwszy tom wierszy opublikowała w 1938 roku. Była członkiem Armii Krajowej, służyła w Oddziale II Komendy Głównej, walczyła w Powstaniu Warszawskim. Po II wojnie światowej zaangażowana w działalność konspiracyjną, zagrożona aresztowaniem w 1947 roku wyjechała do Stanów Zjednoczonych. Wykładała na wielu uczelniach amerykańskich. W 1957 roku obroniła pracę doktorską z socjologii na Uniwersytecie Columbia. Od 1957 roku przez kilkanaście lat prowadziła etnograficzne badania terenowe w Meksyku, którym poświęciła między innymi książkę „Świat przetłumaczony”. Od 1965 roku na stałe zatrudniona była w State University of New York w Albany. Po przejściu na emeryturę w 1985 roku zamieszkała w Londynie. Współpracowała z paryską Kulturą, a od 1985 roku także z Polskim Uniwersytetem na Obczyźnie. Alicja Iwańska otrzymała między innymi Nagrodę Fundacji im. Kościelskich, Nagrodę Związku Polskich Pisarzy na Obczyźnie oraz Nagrodę Fundacji Alfreda Jurzykowskiego. Zmarła 26 września 1996 roku w Londynie.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ –Andrzej Krygier.
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