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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania ulicy imieniem Stefanii Wołynki.


Nazwanie imieniem Stefanii Wołynki ulicy, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania.

Ulica stanowi własność publiczną, wyznaczona została w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „rejon ul. W. Dymka i Szwajcarskiej” zatwierdzonym uchwałą Rady Miasta Poznania Nr XXII/275/VI/2011 z dnia 6 grudnia 2011 roku. Ulicy wyznaczono funkcję drogi publicznej. 

Ulica przeznaczona do nazwania położona jest w części miasta, w której w pobliżu mieszczą się dwa duże szpitale. Zasadne jest więc upamiętnienie zasłużonej dla Poznania pielęgniarki w tym właśnie rejonie Poznania.

Komisja Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała propozycję nazwy.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Stefania Wołynka urodziła się 21 września 1914 r. w Łuszczanowie niedaleko Jarocina. Po maturze rozpoczęła naukę w Uniwersyteckiej Szkole Pielęgniarek i Higienistek w Krakowie. Szkołę tę ukończyła w 1935 roku. W 1936 roku przeniosła się do Poznania, gdzie pracowała do wybuchu wojny – najpierw w Katolickiej Szkole Pielęgniarstwa, a następnie w Szkole Pielęgniarstwa Polskiego Czerwonego Krzyża. W 1939 roku została ewakuowana w kierunku Warszawy. Po powrocie do Poznania pracowała jako pielęgniarka oddziału zakaźnego obozu jeńców polskich w Biedrusku, wysłana tam przez Zarząd Okręgu Polskiego Czerwonego Krzyża w Poznaniu. W 1940 roku przeniosła się do Karczewa nad Bugiem. Tam poza pracą pielęgniarki działała też w ruchu oporu – prowadziła szkolenie sanitarne dla młodzieży. W 1944 r. wyjechała do Warszawy, gdzie zastało ją powstanie, po którym trafiła do obozu w Pruszkowie. Po wyzwoleniu Wielkopolski wróciła do rodzinnego Rogoźna, gdzie w czerwcu 1945 roku podjęła pracę w szpitalu. W 1946 roku reaktywowano Szkołę Pielęgniarstwa PCK w Poznaniu, w której Stefania Wołynka objęła stanowisko kierownika szkolenia teoretycznego. Pracowała do przejścia na emeryturę we wrześniu 1969 roku. 

Działalność zawodową w szkolnictwie przez cały czas godziła z samokształceniem fachowym. W roku 1956 wydała w Państwowym Zakładzie Wydawnictw Lekarskich pierwszy w tej dziedzinie podręcznik pt. „Technika zabiegów pielęgniarskich”, a następnie „Pielęgniarstwo ogólne”. Oba te podręczniki były kilkakrotnie wznawiane. 

Od 1957 roku była aktywnym członkiem Polskiego Towarzystwa Pielęgniarskiego. W 1974 roku pogarszający się stan zdrowia zmusił ją do przerwana działalności zawodowej i społecznej.

Za całokształt swej działalności otrzymała między innymi Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski. Stefania Wołynka zmarła po długiej chorobie 30 kwietnia 1984 roku w Szpitalu Czerniakowskim w Warszawie.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier.
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