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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2017 Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.


Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym - do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile inne ustawy nie stanowią inaczej. Art. 51 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej wskazuje, że samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej prowadzi gospodarkę finansową na zasadach określonych w ustawie.

Art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości stanowi, że roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający, nie później niż w terminie 6 miesięcy od dnia bilansowego. Przed zatwierdzeniem roczne sprawozdanie finansowe jednostek, o których mowa w art. 64, podlega badaniu zgodnie z zasadami określonymi w rozdziale 7.

W opinii biegłego rewidenta zbadane roczne sprawozdanie finansowe:

- przedstawia rzetelny i jasny obraz sytuacji majątkowej i finansowej Ośrodka na dzień 31 grudnia 2017 r. oraz jego wyniku finansowego za rok obrotowy od 1 stycznia 2017 r. do 31 grudnia 2017 r., zgodnie z mającymi zastosowanie przepisami ustawy o rachunkowości i przyjętymi zasadami (polityką) rachunkowości,

- zostało sporządzone na podstawie prawidłowo, zgodnie z przepisami rozdziału 2 ustawy o rachunkowości, prowadzonych ksiąg rachunkowych,

- jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi Ośrodek przepisami prawa i statutem. 

Ponadto biegły rewident wydał uzupełniające objaśnienie o następującej treści: "Nie zgłaszając zastrzeżeń do prawidłowości i rzetelności zbadanego sprawozdania finansowego, zwracamy uwagę, że w informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego poinformowano, iż w związku z wystąpieniem istotnych zdarzeń po dacie sprawozdania biegłego rewidenta datowanego na dzień 10 kwietnia 2018 r. Ośrodek dokonał korekty sprawozdania finansowego za 2017 rok sporządzonego w dniu 24 marca 2018 r.

Ośrodek utworzył odpis aktualizujący wartość przeterminowanej należności z tytułu naliczenia kary firmie Usługi Budowlane "KOSBUD" Michał Kosmowski w kwocie 1 065 975,00 zł. Fakt ten sprawił, iż w chwili obecnej nie ma już podstaw do wydania opinii z zastrzeżeniem. 

Równocześnie zwracamy uwagę, iż w informacji dodatkowej do sprawozdania finansowego poinformowano o trudnej sytuacji Ośrodka i niepewności co do dalszej kontynuacji działalności. 

W związku z poniesioną w 2017 roku stratą netto zgodnie z art. 59 pkt 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (tekst jednolity Dz. U. z 2018 poz. 160), Dyrektor SP ZOZ jest zobowiązany sporządzić program naprawczy. 

Pragniemy również zauważyć, że Ośrodek poniósł nakłady na stworzenie Centrum Medycyny Senioralnej, Chirurgii Jednego Dnia, które zgodnie z zapisami w informacji dodatkowej nie wiadomo czy lub w jakim stopniu zostaną zrealizowane. Ostateczne odstąpienie od realizacji wyżej wymienionych przedsięwzięć obciąży wynik finansowy Ośrodka kosztami zaniechanych inwestycji. Na dzień sporządzenia sprawozdania z badania trudno jest oszacować wysokość wyżej wymienionych kosztów.

Biegły rewident został poinformowany o podejrzeniach popełnienia nieprawidłowości przez byłego p.o. Dyrektora jak i audycie w zakresie oceny działalności podmiotów leczniczych przeprowadzanym przez zespół powołany przez Prezydenta Miasta Poznania. Na dzień wydania sprawozdania z badania nie są znane rezultaty powyższych działań i dlatego nie jesteśmy w stanie ocenić wpływu tych zdarzeń na sprawozdanie finansowe za rok 2017."  

Sytuację majątkową i finansową jednostki w 2017 roku obrazują wskaźniki ekonomiczne oparte na realnym stanie aktywów i pasywów bilansu oraz kosztów i przychodów rachunku zysków i strat:

- majątek uległ zwiększeniu,

- struktura źródeł finansowania majątku pogorszyła się, przy czym wpływ na to miały głównie zobowiązania długoterminowe i rozliczenia międzyokresowe,

- przychody netto ze sprzedaży produktów wzrosły, jednak koszty działalności operacyjnej wykazały wyższą dynamikę,

- Ośrodek poniósł stratę netto,

- wskaźniki rentowności wykazują tendencję spadkową, 

- wskaźniki płynności finansowej kształtują się poniżej wartości pożądanych, co może wskazywać na problemy z terminowym regulowaniem zobowiązań przez Ośrodek,

- zwiększył się poziom zadłużenia Ośrodka.

Uwzględniając wskaźniki dokonanej analizy ekonomiczno-finansowej, a także wyniki badania sprawozdania finansowego i zdarzeń gospodarczych, jakie nastąpiły po dniu bilansowym, stwierdzono, że nie występuje bezpośrednie zagrożenie uniemożliwiające kontynuację działalności w roku następnym po badanym. Należy jednak zwrócić uwagę na pogorszenie się badanych podstawowych wskaźników ekonomicznych. Związane to było ze zrealizowaniem przez Ośrodek znacznych nakładów inwestycyjnych, finansowanych z obcych źródeł, w tym częściowo z bezzwrotnych dotacji. W wyniku tego w kolejnych latach Ośrodek czeka znaczne obciążenie finansowe z tytułu spłat rat z odsetkami. Ośrodek powinien jak najszybciej poczynić wysiłki w kierunku zwiększania przychodów ze sprzedaży operacyjnej oraz zmniejszać koszty działalności operacyjnej, jak również poziom zadłużenia z obcych źródeł.

Decyzją p.o. Dyrektora POSUM na pokrycie straty z lat ubiegłych przeznaczony zostanie fundusz zakładu (zaprezentowany w sprawozdaniu w pozycji kapitał zapasowy) w wysokości 61 964,18 zł. Pozostała część straty zostanie ujęta jako strata do rozliczenia zyskami z lat następnych. 

Sprawozdanie podlegało opiniowaniu Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Poznania.

W świetle przedstawionych informacji oraz obowiązujących przepisów zasadne jest podjęcie uchwały przez Radę Miasta Poznania.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych

Magdalena Pietrusik-Adamska  















dokument poprawny pod względem językowym 2018-06-20 Arletta Gorczyńska-Kaczmarek

