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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia protokołu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania z kontroli w zakresie zadań realizowanych przez Wydział Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Poznania dotyczących procedur związanych z usuwaniem drzew i krzewów. 


W oparciu o normę prawną, zawartą w art. 18a ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2018 r. poz. 994 z późn. zm.), Rada Miasta Poznania kontroluje działalność Prezydenta Miasta Poznania, miejskich jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych Miasta i w tym celu powołuje Komisję Rewizyjną, która realizuje kontrole na podstawie rocznego planu kontroli zatwierdzonego uchwałą przez Radę Miasta Poznania, zgodnie z procedurą określoną w Regulaminie Komisji Rewizyjnej stanowiącym załącznik Nr 5 do uchwały Nr LXXX/1202/V/2010 Rady Miasta Poznania z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie Statutu Miasta Poznania. 

Podstawę do przeprowadzenia kontroli w zakresie zadań realizowanych przez Wydział Ochrony Środowiska Urzędu Miasta Poznania dotyczących procedur związanych z usuwaniem drzew i krzewów stanowiła uchwała Rady Miasta Poznania Nr XLI/694/VII/2017 z dnia 24 stycznia 2017 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania na 2017 rok oraz uchwała Rady Miasta Poznania Nr LXI/1133/VII/2018 z dnia 5 lutego 2018 r. w sprawie zatwierdzenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania na 2018 rok. W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych Komisja Rewizyjna RMP w dniu 3 kwietnia 2018 r. przyjęła protokół kontroli, który przekazała Prezydentowi Miasta Poznania zgodnie z § 10 ust. 3 Regulaminu Komisji. Prezydent Miasta Poznania zawarł swoje stanowisko wobec ustaleń kontroli w piśmie z dnia 19 kwietnia 2018 r. Zostało ono omówione na posiedzeniu w dniu 29 maja 2018 r. Komisja przyjęła tekst jednolity protokołu kontroli, uwzględniając w jego treści zmianę zaproponowaną w przedmiotowym piśmie. Następnie protokół kontroli został podpisany przez Prezydenta Miasta Poznania.

Przebieg kontroli, ustalenia oraz wnioski i zalecenia pokontrolne są zawarte w załączonym protokole.

Wykonując zobowiązanie wynikające z § 10 ust. 8 Regulaminu Komisji, Komisja Rewizyjna RMP przekazała Przewodniczącemu Rady Miasta Poznania protokół kontroli oraz projekt przedmiotowej uchwały.

Podjęcie niniejszej uchwały jest więc uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania, Małgorzata Dudzic-Biskupska















