PU_1481_18_U

UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarach wodnych miasta Poznania na rok 2019.


W dniu 1 stycznia 2012 roku weszła w życie ustawa z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych (Dz. U. z 2016 r. poz. 656 j.t.). Jak wynika z treści art. 30 ust. 1 wymienionej ustawy, statek lub inny obiekt pływający mogą być usunięte z obszaru wodnego, jeżeli nie ma możliwości zabezpieczenia ich w inny sposób, w przypadku gdy prowadziła je osoba znajdująca się w stanie po spożyciu alkoholu, środka działającego podobnie do alkoholu lub będąca pod wpływem środka odurzającego. Opłaty za usunięcie i przechowywanie statków oraz innych obiektów pływających z obszarów wodnych położonych na terenie miasta Poznania stanowią dochód własny powiatu. Wysokość tych opłat ustala corocznie Rada Miasta Poznania w drodze uchwały, na podstawie art. 31 ust. 1 ustawy z dnia 18 sierpnia 2011 r. o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych (Dz. U. z 2016 r. poz. 656 j.t.).

Stawki opłat ulegają corocznie zmianie na następny rok kalendarzowy, w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego.

Maksymalna wysokość opłat za usunięcie i przechowanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2019 została ogłoszona w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 25 lipca 2018 r. (M. P. z 2018 r. poz. 733).
na sesji RMP referuje: Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa.
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