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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nazwania ulicy imieniem Marii Dulębianki.


Nazwanie imieniem Marii Dulębianki ulicy położonej w rejonie ul. Literackiej, której lokalizację i zasięg określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy Prezydenta Miasta Poznania.

W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ulic Koszalińskiej i Hezjoda w Poznaniu, zatwierdzonym uchwałą Nr XV/118/VII/2015 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2015 r., ulicy objętej niniejszą uchwałą wyznaczono funkcję drogi publicznej. Droga pozostaje własnością Miasta Poznania. Położona jest w rejonie miasta, w którym obowiązują nazwy odosobowe. Nazwa wpisuje się zatem w tradycję nazewniczą rejonu.

Rada Osiedla Strzeszyn odstąpiła od opiniowania projektu uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia ulicy tablicami z jej nazwą.

Maria Dulębianka urodziła się 21 października 1861 roku w Krakowie – malarka, działaczka społeczna, feministka, pisarka, publicystka. Pochodziła z rodziny ziemiańskiej. Do około 1872 roku mieszkała w Krakowie, gdzie ukończyła pensję Maliszewskiej oraz uczyła się malarstwa pod kierunkiem Jana Matejki. Nie mogła podjąć studiów w krakowskiej Szkole Sztuk Pięknych, która przyjmowała w szeregi studentów wyłącznie mężczyzn. Studiowała więc w Académie Julian w Paryżu pod kierunkiem Carolusa Durana, a następnie w latach 1887–1889 w Wiedniu pod kierunkiem Leopolda Horowitza. Była również uczennicą Wojciecha Gersona w Warszawie. Od 1881 r. wystawiała swe prace w Krakowie, Paryżu, Warszawie. Malowała portrety, obrazy rodzajowe (Sama jedna 1886, Sieroca dola 1889, Pod płotem 1890). Jej obraz Studium dziewczyny został zakupiony przez Muzeum Narodowe. W 1889 roku poznała Marię Konopnicką, pod której wpływem mocniej zaangażowała się w działania na rzecz równouprawnienia kobiet. Razem odbywały podróże do Austrii, Francji, Niemiec, Włoch i Szwajcarii.  W 1897 roku związała się ze środowiskami emancypacyjnymi we Lwowie. Regularnie publikowała w dwutygodniku „Ster”. Podjęła starania na rzecz utworzenia gimnazjum żeńskiego we Lwowie. W 1908 roku chciała kandydować do Sejmu Krajowego we Lwowie, jednak odrzucono jej kandydaturę „z przyczyn formalnych”. W roku 1918 r. została wybrana Przewodniczącą Zarządu Naczelnego Ligi Kobiet. Była członkinią delegacji kobiet, w imieniu której przemawiała na audiencji u Józefa Piłsudskiego. Publikowała w dwutygodniku „Nowe Słowo” i dzienniku „Kurier Lwowski”. Uczestniczyła w obronie Lwowa w listopadzie 1918 roku w trakcie trwającej wojny polsko-ukraińskiej, wraz z profesorem Antonim Cieszyńskim organizowała polską służbę sanitarną. 
W styczniu 1919 roku, aby pomóc internowanym żołnierzom polskim, wyruszyła w niebezpieczną podróż do Stanisławowa, Kołomyi, Czortkowa, Tarnopola i Złoczowa. Od chorych jeńców zaraziła się tyfusem plamistym. Zmarła na tyfus 7 marca 1919 roku. Pogrzeb Dulębianki był jedną z największych manifestacji żałobnych we Lwowie. Pośmiertnie w 1935 roku odznaczona została Odznaką Honorową Polskiego Czerwonego Krzyża I stopnia.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego – Andrzej Krygier.
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