PU_1529_18_U

UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	Rocznego Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2019 rok. 


Zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2016 r. poz. 1817) corocznie przygotowywany jest Roczny Program Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi. 

Program ten określa cele, zasady, przedmiot i formę współpracy pomiędzy samorządem a organizacjami pozarządowymi w danym roku. Zawiera także wykaz priorytetowych zadań publicznych oraz wysokość środków przeznaczonych na ich realizację. Dokument formułuje również sposób powoływania i działania komisji konkursowych opiniujących oferty składane w otwartych konkursach ofert przez organizacje pozarządowe. 

Przyjmując powyższy Program, Miasto deklaruje budowanie dialogu obywatelskiego i umacnianie lokalnych działań. Program tworzy warunki do powstawania inicjatyw i struktur funkcjonujących na rzecz społeczności lokalnej. Ponadto Miasto wyraża chęć realizacji zadań ustawowych w ścisłym współdziałaniu z podmiotami III sektora.

Program przygotowywany był na podstawie diagnozy III sektora w Poznaniu oraz licznych spotkań roboczych, dyskusji i konsultacji z przedstawicielami organizacji. W wypracowanie dokumentu zaangażowane były: Poznańska Rada Działalności Pożytku Publicznego i Komisje Dialogu Obywatelskiego działające w Poznaniu. O zawartości Programu dyskutowano także podczas spotkań tematycznych z organizacjami pozarządowymi działającymi w danej sferze.

Dokument wynika nie tylko z ustawowego obowiązku, lecz także stanowi przejaw kształtowania partnerskiej współpracy Miasta z organizacjami pozarządowymi.

W związku z powyższym podjęcie wyżej wymienionej uchwały jest w pełni uzasadnione.
na sesji RMP referuje: 
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