Załącznik nr 3 do uchwały Nr RADY MIASTA POZNANIA

z dnia…..  2018 r.

Wykaz gatunków rzadkich, zagrożonych, prawnie chronionych 
i wskaźnikowych, stwierdzonych na obszarze użytku ekologicznego „Kobylepole”
FLORA

Gatunki z czerwonej listy gatunków rzadkich i zagrożonych dla Wielkopolski:
[1]  głóg odgiętodziałkowy (Crataegus rhipidophylla)
[2]  topola czarna (Populus nigra)
[3] bukwica zwyczajna (Betonica officinalis)
Gatunki rzadkie, zagrożone na terenie miasta Poznania, bezpośrednio zagrożone wymarciem:
[1] szczyr trwały (Mercurialis perennis)
[2] miodunka ćma (Pulmonaria obscura)
[3] jaskier kosmaty (Ranunculus lanuginosus)
PTAKI
Gatunki prawnie chronione (Czerwona Księga Zwierząt):
krogulec (Accipiter nisus), raniuszek (Aegithalos caudatus), jerzyk (Apus apus), czyż (Carduelis spinus), pełzacz ogrodowy ( Certhia brachydactyla), grubodziób (Coccothraustes coccothraustes), grzywacz (Columba palumbus), kruk (Corvus corax), wrona (Corvus corone), gawron (Corvus frugilegus), kawka (Corvus monedula), modraszka (Cyanistes caeruleus), dzięcioł duży (Dendrocopos major), dzięcioł czarny ( Dryocopus martius), rudzik (Erithacus rubecula), zięba (Fringilla coelebs),jer (Fringilla montifringilla), sójka (Garrulus glandarius), krzyżodziób świerkowy (Loxia curvirostra), słowik rdzawy (Luscinia megarhynchos), muchołówka szara (Muscicapa striata), bogatka (Parus major), sosnówka (Periparus ater), pleszka (Phoenicurus phoenicurus), pierwiosnek ( Phylloscopus Collybita), gil (Pyrrhula pyrrhula), kowalik (Sitta europaea), szpak (Sturnus vulgaris), kapturka (Sylvia atricapilla), piegża (Sylvia curruca), strzyżyk (Troglodytes troglodytes), kos (Turdus merula), śpiewak (Turdus philomelos), kwiczoł (Turdus pilaris).
Ptaki objęte programem Natura 2000 – wyszczególnione w dyrektywie ptasiej (Dyrektywa Parlamentu Europejskiego i Rady 2009/147/WE z dnia 30 listopada 2009 r. w sprawie ochrony dzikiego ptactwa):
[1] pleszka (Phoenicurus phoenicurus)
[2] dzięcioł czarny (Dryocopus martius)
[3] krogulec (Accipiter nisus).
Gatunki wskaźnikowe dla ważniejszych siedlisk przyrodniczych:

[ekotopy wodne i źródliskowe] rogatek sztywny (Ceratophyllum demersum), rzęsa drobna (Lemna minor), rzęsa trójrowkowa (Lemna trisulca);
[torfowiska mszysto-turzycowe i mszary] turzyca pospolita (Carex nigra);

[ekotopy łąkowe] dzięgiel leśny (Angelica sylvestris), niezapominajka błotna (Myosotis palustris), kłosówka wełnista (Holcus lanatus), 
[murawy napiaskowe i kserotermiczne] czerwiec trwały (Scleranthus perennis), 

[okrajki i ciepłolubne zarośla] trzmielina pospolita (Euonymus europaeus);
[bory i acydofilne lasy liściaste] brzoza brodawkowata (Betula pendula); 

[łęgi i zarośla wierzbowe] zawilec żółty (Anemone ranunculoides), rdestówka zaroślowa (Fallopia dumetorum), topola biała (Populus alba), topola czarna (Populus nigra);

[bagienne lasy olchowe i zarośla] chmiel zwyczajny (Humulus lupulus), olsza czarna (Alnus glutinosa);

[łęgowe lasy dębowo-wiązowo-jesionowe] kuklik pospolity (Geum urbanum), piżmaczek wiosenny (Adoxa moschatellina), podagrycznik pospolity (Aegopodium podagraria), wiąz szypułkowy (Ulmus laevis), ziarnopłon wiosenny (Ficaria verna), bluszczyk kurdybanek (Glechoma hederacea), trybula leśna (Anthriscus sylvestris), jeżyna popielica (Rubus caesius), kostrzewa olbrzymia (Festuca gigantea); 

[dąbrowy i mezofilne lasy liściaste] czyściec leśny (Stachys sylvatica), kokoryczka wielokwiatowa (Polygonatum multiflorum), miodunka ćma (Pulmonaria obscura), szczawik zajęczy (Oxalis acetosella), konwalijka dwulistna (Maianthemum bifolium), świerząbek gajowy (Chaerophyllum temulum),  czworolist pospolity (Paris quadrifolia), szczyr trwały (Mercurialis perennis), jaskier kosmaty (Ranunculus lanuginosus), jaskier różnolistny (Ranunculus auricomus), sałatnik leśny (Mycelis muralis), zawilec żółty (Anemone ranunculoides), zawilec gajowy (Anemone nemorosa).
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