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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	skargi R.K. na Prezydenta Miasta Poznania w związku z zarzutem niewłaściwego postępowania.


W dniu 25 lutego 2019 r. do Rady Miasta Poznania wpłynęła skarga na Prezydenta Miasta Poznania. Przedmiotem skargi jest nienależyte w ocenie Skarżącego postępowanie Prezydenta Miasta Poznania dotyczące wycinki drzew przy. Al. Niepodległości oraz przy ul. Zielonej w Poznaniu.. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 27 lutego 2019 r., wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi oraz przekazał skargę do zbadania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu 14 marca 2019 r. Materiały wyjaśniające Dyrektora Galerii Miejskiej Arsenał w przedmiotowej sprawie wpłynęły do Rady Miasta w dniu 06 marca 2019 r. 

W tym miejscu należy wskazać, że zgodnie z art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego przedmiotem skargi może być w szczególności (co sugeruje katalog otwarty zachowań) zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw.

Ponadto, zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego, rada gminy rozpatruje skargi na wójta, burmistrza i prezydenta oraz kierowników miejskich jednostek organizacyjnych. Jednak dalsze przepisy dotyczące postępowania skargowego wyłączają możliwość badania przez organ spraw, których materia może być przedmiotem powództwa lub wniosku zmierzającego do wszczęcia między innymi postępowania administracyjnego lub sądowego. Inaczej mówiąc, gdy przedmiotem skargi jest sprawa, która zgodnie z prawem jest załatwiana w formach procesowych pełnych, a więc w postępowaniu administracyjnym lub w postępowaniu sądowym, to załatwiana jest ona w tych postępowaniach z udziałem stron i nie dochodzi do wszczęcia postępowania skargowego.

Skarżący wobec przytoczonych powyżej informacji wniósł o rzetelne i merytoryczne wyjaśnienie okoliczności sprawy.

Odnosząc się do zarzutu na postępowanie Prezydenta Miasta Poznania w związku z wycinką drzew przy al. Niepodległości oraz przy ul. Zielonej w Poznaniu, Prezydent Miasta Poznania wyjaśnił, iż na wniosek Zarządu Dróg Miejskich, Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska wydał decyzję zezwalającą na usunięcie 7 topól rosnących na terenie przylegającym do ul. Armii Poznań. Przeprowadzone w terenie przez pracowników Oddziału Ochrony Zieleni oględziny potwierdziły, że przedmiotowe topole osiągnęły już swój docelowy wiek i znajdują się w złym stanie zdrowotnym, na co wskazywały liczne wypróchnienia w pniach oraz posusz w koronach. Z uwagi na bliskie sąsiedztwo chodnika, drzewa należało usunąć, aby zlikwidować potencjalne zagrożenie dla bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz zastąpić innymi drzewami ozdobnymi o większej wartości przyrodniczej. W zamian za usunięte topole w pasie drogowym zostanie posadzonych 14 lip drobnolistnych o minimalnym obwodzie pnia 18 - 20 cm, co docelowo znacznie uatrakcyjni teren znajdujący się pomiędzy Parkiem Cytadela i wiaduktem kolejowym. 

Odnosząc się natomiast do kwestii robinii akacjowych rosnących przy ul. Zielonej, Prezydent Miasta Poznania wyjaśnił, że zostały one wytypowane do usunięcia przez Zarząd Dróg Miejskich w ramach przeglądu drzew w pasach drogowych dzielnicy Stare Miasto, na co zezwolił Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska, po przeprowadzeniu oględzin przedmiotowych drzew w terenie.

Stwierdzono wówczas, że 3 robinie są zagrzybione i mają wypróchnienia drewna w pniach i ich pozostawienie mogłoby zagrażać uczestnikom ruchu drogowego, zaparkowanym pojazdom oraz przechodniom korzystającym z chodnika. 

Prezydent Miasta Poznania podkreślił, że na ulicy Zielonej – nieopodal usuwanych drzew znajduje się skwer, który został zagospodarowany licznymi nasadzeniami oraz elementami małej architektury. Usunięcie trzech zamierających drzew nie wpłynie znacząco na zmianę obecnego charakteru ul. Zielonej.

Dodatkowo należy wskazać, że w działaniu Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska nie stwierdziła ona żadnych nieprawidłowości. Ponadto usunięcie drzew, o których pisze Skarżący w swoim wystąpieniu nastąpiło w granicach obowiązującego prawa.

W świetle powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania na podstawie zebranych materiałów w tym wyjaśnień i kopii pism złożonych do Rady Miasta nie dopatrzyła się nieprawidłowości ze strony Prezydenta Miasta Poznania. Ponadto Prezydent Miasta Poznania dołożył wszelkiej staranności w celu rzetelnego i dokładnego wyjaśnienia sprawy, natomiast przedmiot skargi wynikał nie z nieprawidłowych działań Prezydenta Miasta Poznaniaa braku realizacji żądania Skarżącego w sposób przezeń określony. W świetle powyższego zarzuty niniejszej skargi nie znajdują odzwierciedlenia w stanie faktycznoprawnym. A tym samym skargę należy uznać za bezzasadną

Mając na uwadze powyższe, podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodnicząca Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, radna Małgorzata Woźniak.















