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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wspólnej realizacji inwestycji „Budowa zintegrowanego węzła transportowego Grunwaldzka, w miejscu przejazdu przez linię kolejową E 20”.


Miasto Poznań, w uzgodnieniu z Powiatem Poznańskim oraz Gminą Komorniki, podjęło decyzję o realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na „Budowie zintegrowanego węzła transportowego Grunwaldzka, w miejscu przejazdu przez linię kolejową E 20”. W ramach ww. zadania istniejąca w tej lokalizacji infrastruktura komunikacyjna zostanie przebudowana do układu dwupoziomowego, który dzięki przyjętym rozwiązaniom ma w istotny sposób poprawić bezpieczeństwo wszystkich użytkowników ruchu, a przez fakt nadania temu miejscu nowej funkcjonalności zapewnić dostęp do różnych, alternatywnych form transportu publicznego realizowanego m.in. za pośrednictwem komunikacji szynowej (kolej) oraz autobusowej. Rezultatem projektu będzie rozwiązanie bezkolizyjne, na które składać się będzie m.in.: wiadukt kolejowy, kompletna infrastruktura służąca przesiadce kolej-bus, parking samochodowy w formule P&R na ok. 190 miejsc postojowych, parking rowerowy oraz całkowicie przebudowany układ dróg gminnych i powiatowych, dostosowanych do nowych potrzeb wynikających z funkcji nadanych temu miejscu, po jego przebudowie.

Korzyści płynące z realizacji przedsięwzięcia, w tym związane z przeciwdziałaniem kongestii motoryzacyjnej, nie pozostaną też bez wpływu na komfort i jakość życia mieszkańców tak Poznania, jak i gmin ościennych – w tym szczególnie gminy Komorniki. Dzięki ograniczeniu poziomu emisji generowanej przez transport indywidualny, którego użytkownicy skorzystają z oferty przewoźników świadczących usługi zbiorowego transportu publicznego, należy spodziewać się odczuwalnej poprawy stanu jakości powietrza i klimatu akustycznego. Zakłada się, że m.in. z tytułu zmiany preferencji komunikacyjnych (rezygnacja z transportu indywidualnego na rzecz transportu zbiorowego i niezmotoryzowanego transportu indywidualnego) nastąpi znaczący spadek emisji gazów cieplarnianych (o ok. 60 MgCO2/rok), a tym samym skala powodowanego przez tę emisję oddziaływania na bliższe i dalsze otoczenie budowanego węzła transportowego. 

Potrzeba zmiany rozwiązań drogowych w obszarze objętym zakresem przestrzennym projektu, zidentyfikowana została już dużo wcześniej, a proponowany do wdrożenia wariant jest wynikiem wielokryterialnych analiz potrzeb komunikacyjnych mieszkańców całej aglomeracji poznańskiej. Konsekwencją decyzji o wdrożeniu projektu pn. „Budowa zintegrowanego węzła transportowego Grunwaldzka, w miejscu przejazdu przez linię kolejową E 20” do realizacji było m.in. poszukiwanie możliwości sfinansowania jego budowy ze środków pomocowych UE. Efektem działań podjętych w tym zakresie jest umieszczenie projektu na liście projektów pozakonkursowych, realizowanych w ramach strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w Miejskim Obszarze Funkcjonalnym Poznania oraz zawarcie z Zarządem Województwa Wielkopolskiego w dniu 17 maja 2018 roku umowy w zakresie przygotowania projektu pozakonkursowego. 

Z uwagi na lokalizację planowanej inwestycji oraz jej znaczenie dla społeczności lokalnej nie tylko miasta Poznania, ale i innych gmin powiatu poznańskiego, w tym w szczególności gminy Komorniki, Powiat Poznański oraz Gmina Komorniki podjęły decyzję o wyrażeniu zgody na wspólną realizację tej inwestycji z Miastem Poznań. Współpraca ma polegać przede wszystkim na przekazaniu środków finansowych. Gmina Komorniki oraz Powiat Poznański przekażą dotacje celowe na realizację inwestycji, ponadto zostaną wskazane w umowie o dofinansowanie projektu jako partnerzy, przy czym partnerem wiodącym będzie Miasto Poznań. Charakter projektu oraz jego zakres przestrzenny, a także wymogi związane z  wnioskowaniem o dotację z UE oraz jej późniejszym skutecznym rozliczeniem sprawiają, że zachodzi uzasadniona konieczność zawarcia pomiędzy ww. stronami porozumienia w sprawie partnerstwa w realizacji przedmiotowego projektu. Porozumienie to będzie określać nie tylko przedmiot partnerstwa, odpowiedzialność i obowiązki stron, ale również zasady funkcjonowania partnerstwa, w tym fakt przyjęcia przez Miasto Poznań do realizacji publicznych zadań własnych Powiatu Poznańskiego i Gminy Komorniki w zakresie odpowiadającym celowi projektu, oraz sposób, w jaki inwestycja ta ma być finansowana. Zawarcie umowy partnerstwa jest szczególnie istotne z uwagi na to, że lokalizacja infrastruktury wiązać się będzie z przejściem własności infrastruktury na rzecz Gminy Komorniki i Powiatu Poznańskiego, zgodnie z zasadą przynależności wszelkich urządzeń do gruntu zawartą w art. 48 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (w przypadku niepokrycia pełnej wartości takiej infrastruktury kwotą dotacji celowych zostanie ona przekazana jako pomoc rzeczowa). Porozumienie w sprawie partnerstwa ma więc także określić odpowiedzialność partnerów za utrzymanie infrastruktury powstałej w ramach projektu (inaczej produktów projektu) po zakończeniu jego realizacji, w okresie tzw. trwałości projektu, tj. obowiązek samodzielnego utrzymywania trwałości infrastruktury przez jednostki samorządu terytorialnego, na których terenie wybudowana zostanie ta infrastruktura. 

Omawiając koszty inwestycji oraz sposób jej finansowania, należy wskazać, że szacowany całkowity koszt projektu to 99 619 735,83 zł. Koszty w wysokości do 79 586 024,39 zł mogą zostać uznane za koszt kwalifikowalny i z tego tytułu mogą być na poziomie do 85% pokryte z dofinansowania unijnego, pozyskanego w ramach Poddziałania 3.3.3. WRPO 2014-2020. Pozostałe koszty związane z realizacją projektu – tj. wkład własny i wydatki niekwalifikowalne – szacowane na łączną kwotę 31 971 615,09 zł, pochodzić będą z budżetu partnerów projektu, których udział w tych kosztach ustalony został na podstawie prognoz krótkoterminowych wielkości natężenia ruchu kołowego w obszarze oddziaływania projektu i udziału w tym ruchu mieszkańców Poznania, gminy Komorniki oraz pozostałych gmin powiatu poznańskiego. Udział ten przedstawia się jak niżej: 

Miasto Poznań – 46,60%,

Gmina Komorniki – 29,72%,

Powiat Poznański – 23,68%.

Mając powyższe na uwadze, w celu umożliwienia realizacji projektu zachodzi konieczność podjęcia uchwały o przejęciu zadań Gminy Komorniki oraz Powiatu Poznańskiego, związanych z zarządzaniem drogami publicznymi i realizacją inwestycji, oraz pozwalającej na zawarcie niezbędnej umowy partnerstwa.    
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