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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wykazu kąpielisk na terenie miasta Poznania oraz sezonu kąpielowego w roku 2019.


Ustawa z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (tekst jednolity Dz. U. z 2018 r. poz. 2268) zobowiązuje radę gminy, corocznie do dnia 20 maja, do określenia w drodze uchwały wykazu kąpielisk na terenie gminy oraz czasu trwania sezonu kąpielowego. W związku z powyższym Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji w Poznaniu przekazały Prezydentowi Miasta Poznania wniosek o umieszczenie w wykazie sześciu kąpielisk:

1) kąpieliska Malta na Jeziorze Maltańskim;

2) kąpieliska Krzyżowniki na Jeziorze Kierskim w Poznaniu-Krzyżownikach; 

3) kąpieliska Strzeszynek na Jeziorze Strzeszyńskim; 

4) kąpieliska Rusałka na jeziorze Rusałka;

5) kąpieliska Kaskada na Jeziorze Kierskiem w Poznaniu-Krzyżownikach;

6) kąpieliska Kiekrz na Jeziorze Kierskim w Poznaniu-Kiekrzu.

Na podstawie złożonego wniosku określono w uchwale wykaz wyżej wskazanych kąpielisk.

Zgodnie z art. 16 pkt 22 ww. ustawy w uchwale określono także dużą liczbę osób kąpiących się na terenie poszczególnych kąpielisk, wskazaną przez organizatora kąpielisk – Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji w Poznaniu, rozumianą jako maksymalną liczbę osób kąpiących się dziennie na terenie kąpieliska. 

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Poznaniu ocenił jakość wody we wszystkich kąpieliskach funkcjonujących w sezonie kąpielowym w roku 2018 r. (wskazanych w nin. uzasadnieniu w pkt 1-5) po ostatnim sezonie kąpielowym, jako spełniającą wymagania dla wód przeznaczonych do kąpieli, określone w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 8 kwietnia 2011 r. w sprawie prowadzenia nadzoru nad jakością wody w kąpielisku i miejscu wykorzystywanym do kąpieli (Dz. U. z 2016 r. poz. 1602 tekst jednolity).

W uchwale określono również czas trwania sezonu kąpielowego na terenie miasta Poznania w 2019 roku od 15 czerwca do 31 sierpnia. Zawarcie tego terminu w uchwale pozostaje w zgodzie z zapisami § 143 (w związku z § 138 ust. 1) załącznika do rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 20 czerwca 2002 r. w sprawie zasad techniki prawodawczej, zgodnie 
z którymi uchwała może być wydana na podstawie kilku przepisów prawa (w tym przypadku uchwała reguluje zarówno liczbę kąpielisk, jak i czas trwania sezonu kąpielowego). W związku z tym postanowienia te zawarto w jednej uchwale. 

Mając powyższe na uwadze, podjęcie uchwały uznaje się za zasadne.
na sesji RMP referuje: 

Zastępca Dyrektora Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska 

Piotr Szczepanowski
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