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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	przyjęcia "Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Poznania na lata 2019-2025".


Konieczność opracowania "Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Poznania na lata 2019-2025" wynika z zapisów ustawy o pomocy społecznej z dnia 21 marca 2004 r. (Dz. U. z 2018 r. poz. 1508 ze zm.).

Zgodnie z art. 17 ust. 1 pkt 1 ustawy do zadań własnych gminy o charakterze obowiązkowym należy: opracowanie i realizacja gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka. Jednocześnie art. 19 pkt 1 wymienionej ustawy stanowi, że do zadań własnych powiatu należy: opracowanie i realizacja powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych, ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, wspierania osób niepełnosprawnych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka.

Artykuł 16b ustawy mówi, że gmina i powiat opracowują strategię rozwiązywania problemów społecznych, która zawiera w szczególności: 1) diagnozę sytuacji społecznej; 2) prognozę zmian w zakresie objętym strategią; 3) określenie: celów strategicznych projektowanych zmian, kierunków niezbędnych działań, sposobu realizacji strategii oraz jej ram finansowych, a także wskaźników realizacji działań. 

Nad ustaleniem głównych celów strategicznych pracowała Rada Programowa ds. opracowania, wdrożenia i aktualizacji "Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Poznania na lata 2017-2025", powołana zarządzeniem Nr 465/2017/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 7 lipca 2017 roku. Obok trwających prac Rady Programowej zorganizowano warsztaty, w których wzięli udział przedstawiciele organizacji pozarządowych i instytucji publicznych. Materiały zebrane podczas warsztatów poddane zostały analizie i wykorzystane w toku dalszych prac związanych z opracowaniem Strategii. Projekt Strategii przedstawiono Miejskiej Radzie Seniorów, Młodzieżowej Radzie Miasta Poznania, Poznańskiej Radzie Działalności Pożytku Publicznego, Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale Zdrowia i Spraw Społecznych oraz Miejskiej Społecznej Radzie ds. Osób Niepełnosprawnych. Ponadto zgodnie z zarządzeniem Nr 50/2019/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 24 stycznia 2019 roku w sprawie przeprowadzenia na terenie miasta Poznania konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Poznania na lata 2019-2025" w dniach od 4 lutego do 18 lutego 2019 r. każdy mieszkaniec Poznania mógł zgłosić propozycje i uwagi do projektu uchwały. W tym samym okresie przeprowadzone zostały również konsultacje społeczne z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, działającymi na rzecz mieszkańców Poznania. 

W wyniku zaangażowania wielu podmiotów życia publicznego przygotowany został dokument Strategii, który stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

"Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Miasta Poznania na lata 2019-2025" stawia sobie za główny cel wyrównywanie jakości życia osób zagrożonych wykluczeniem społecznym czy też wykluczonych społecznie poprzez: 1) wzrost zaangażowania mieszkańców w sprawy miasta, 2) poprawę zasadniczych warunków życia mieszkańców: ekonomicznych, społecznych i kulturowych, 3) lepsze bezpośrednie zaspokojenie potrzeb ekonomicznych, społecznych i kulturowych (polepszenie mechanizmów redystrybucji) mieszkańców. Strategia definiuje istniejące problemy, wskazuje metody ich rozwiązania i wyznacza najważniejsze kierunki działań.

W świetle powyższego przyjęcie uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Magdalena Pietrusik-Adamska - Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych
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