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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2018 rok Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu.


Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym - do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile inne ustawy nie stanowią inaczej. Art. 51 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej wskazuje, że samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej prowadzi gospodarkę finansową na zasadach określonych w ustawie.

Art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości stanowi, że roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający, nie później niż w ciągu 6 miesięcy od dnia bilansowego. Przed zatwierdzeniem roczne sprawozdanie finansowe jednostek, o których mowa w art. 64, podlega badaniu zgodnie z zasadami określonymi w rozdziale 7.

Sprawozdanie finansowe za 2018 rok podlegało badaniu przez biegłego rewidenta, firmę POL-TAX sp. z o.o. z siedzibą w Warszawie, wybraną zgodnie z zapisami § 14 ust. 3 statutu Szpitala Miejskiego im. F. Raszei SP ZOZ.

Zbadane roczne sprawozdanie finansowe, według opinii niezależnego biegłego rewidenta:

- przedstawia rzetelny i jasny obraz sytuacji majątkowej i finansowej Szpitala na dzień 31 grudnia 2018 r. oraz jego wyniku finansowego za rok obrotowy od 1 stycznia 2018 r. do 31 grudnia 2018 r., zgodnie z mającymi zastosowanie przepisami ustawy o rachunkowości i przyjętymi zasadami (polityką) rachunkowości,

- zostało sporządzone na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych, zgodnie z przepisami rozdziału 2 ustawy o rachunkowości, 

- jest zgodne co do formy i treści z obowiązującymi Szpital przepisami prawa i statutem. 

Sytuacja majątkowa i finansowa jednostki w 2018 roku znacząco się pogorszyła, co potwierdzają wskaźniki ekonomiczne oparte na realnym stanie aktywów i pasywów bilansu oraz kosztów i przychodów rachunku zysków i strat, zgodnie z którymi:

- majątek uległ zmniejszeniu,

- przychody netto ze sprzedaży produktów wzrosły, jednak koszty działalności operacyjnej wykazały wyższą dynamikę,

- Szpital poniósł stratę netto, która nie miała pełnego pokrycia w wartości amortyzacji,

- niekorzystnie kształtują się wskaźniki rentowności - rentowność wykazuje wartość ujemną,

- wskaźniki płynności finansowej wskazują na brak problemów ze spłatą bieżących zobowiązań,

- wskaźniki obrotu należnościami i zobowiązaniami kształtują się na akceptowalnym poziomie. 

Uwzględniając wskaźniki dokonanej analizy ekonomiczno-finansowej, a także wyniki badania sprawozdania finansowego i zdarzeń gospodarczych, jakie nastąpiły po dniu bilansowym, stwierdzono, że nie występuje bezpośrednie zagrożenie uniemożliwiające kontynuację działalności w roku następnym po badanym. Należy jednak zwrócić uwagę na pogorszenie się badanych podstawowych wskaźników ekonomicznych.

Zgodnie z art. 59 pkt 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej, jeżeli w sprawozdaniu finansowym wystąpiła strata netto, kierownik samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej, w terminie 3 miesięcy od upływu terminu do zatwierdzenia sprawozdania finansowego, sporządza program naprawczy, z uwzględnieniem raportu, o którym mowa w art. 53a ust. 1 ww. ustawy, na okres nie dłuższy niż 3 lata, i przedstawia go podmiotowi tworzącemu w celu zatwierdzenia.

W związku z poniesioną w 2018 r. stratą netto dyrektor Szpitala jest zobowiązany sporządzić program naprawczy. 

Zgodnie z art. 58 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej decyduje o sposobie pokrycia straty za rok obrotowy.

Decyzją dyrektora Szpitala strata netto w wysokości 5.253.759,71 zł pozostanie do rozliczenia z osiągniętych zysków z lat następnych, jakie zostaną osiągnięte w związku z prowadzoną działalnością. 

Na podstawie art. 59 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej podmiot tworzący jest obowiązany w terminie 9 miesięcy od upływu terminu do zatwierdzenia sprawozdania finansowego samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej pokryć stratę netto za rok obrotowy tego zakładu w kwocie, jaka nie może być pokryta zgodnie z ust. 1, jednak nie wyższej niż suma straty netto i kosztów amortyzacji. Szpital za 2018 rok poniósł stratę netto w wysokości 5.253.759,71 zł, która nie miała pełnego pokrycia w wartości amortyzacji wynoszącej 4.526.692,76 zł. Jednocześnie poniesiona strata netto nie może zostać pokryta zgodnie z art. 57 ust. 2 pkt 1, tj. fundusz zakładu Szpitala, z uwagi na jego brak, nie może zostać umniejszony o poniesioną w 2018 r. stratę netto. W związku z powyższym podmiot tworzący zobowiązany jest pokryć różnicę w kwocie 727.066,95 zł we wskazanym powyżej terminie. 

Rada Społeczna działająca przy Szpitalu pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe za 2018 rok.

W świetle przedstawionych informacji oraz obowiązujących przepisów zasadne jest podjęcie uchwały przez Radę Miasta Poznania.
na sesji RMP referuje:  Pani Elżbieta Wrzesińska-Żak 

Dyrektor Szpitala Miejskiego im. F. Raszei  
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