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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	 w sprawie wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego nr KN-I.4131.1.297.2019.16 z dnia 14 sierpnia 2019 r.


W dniu 9 lipca 2019 r. Rada Miasta Poznania podjęła uchwałę Nr XV/203/VIII/2019 w sprawie nadania statutu Zespołowi Żłobków nr 1 w Poznaniu. Wojewoda Wielkopolski, działając na podstawie art. 91 ust. 1 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506 i 1309), orzekł nieważność powyższej uchwały ze względu na istotne naruszenie prawa.

Organ nadzoru, dokonując badania zgodności z prawem uchwały Nr XV/203/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2019 r., stwierdził, że Statut Zespołu Żłobków nr 1 w Poznaniu, stanowiący załącznik nr 1 do ww. uchwały, nie reguluje zasad udziału rodziców w zajęciach prowadzonych w żłobkach wchodzących w skład tego Zespołu oraz że Rada Miasta delegowała swoje uprawnienia na dyrektora zespołu żłobków. Organ nadzoru stwierdził również, iż niezgodne z prawem jest wprowadzenie warunku przyjmowania do Zespołu Żłobków nr 1 dzieci, które zostały poddane obowiązkowym szczepieniom ochronnym, chyba że w przypadku przeciwwskazań medycznych ich rodzice przedstawią stosowne zaświadczenie potwierdzające powyższe. Organ nadzoru uznał wprowadzenie ww. warunku za działanie dyskryminacyjne, ponadto uznał, iż rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) zabrania przetwarzania m.in. danych dotyczących zdrowia jako danych wrażliwych. Stwierdził także, że dane o odbytych szczepieniach ochronnych nie stanowią danych o stanie zdrowia dziecka, są jedynie danymi o udzielonych świadczeniach medycznych. Ponadto organ nadzoru podważył kwestię gromadzenia dokumentacji o odbytych szczepieniach dziecka.

W ocenie Rady Miasta Poznania przedmiotowa uchwała nie narusza w sposób istotny prawa, w uzasadnieniu uchwały zostały przedstawione przesłanki decydujące o jej podjęciu. Wprowadzenie warunku przyjęcia dziecka do miejskiego żłobka w postaci przedłożenia zaświadczenia o poddaniu dziecka obowiązkowym szczepieniom ochronnym albo o zwolnieniu z takiego obowiązku nie ma charakteru dyskryminującego i spowodowane było koniecznością zapewnienia wszystkim dzieciom uczęszczającym do miejskich żłobków bezpieczeństwa zdrowia oraz właściwej opieki pielęgnacyjnej, co stanowi wypełnienie obowiązku ustawowego i głównego celu działania żłobka. Żłobek jest placówką, która wspiera rodziców w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej oraz ułatwia  godzenie życia zawodowego z rodzinnym, a uczęszczanie dziecka do placówki nie stanowi obowiązku wynikającego z przepisu prawa. Wprowadzenie warunku przyjmowania dzieci poddanych obowiązkowym szczepieniom ochronnym do Zespołu Żłobków nr 1 nie narusza zapisów ustawy o zapobieganiu i zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi, a jego celem było zapewnienie bezpieczeństwa i zdrowia przebywającym w żłobku dzieciom. Zarzut naruszenia ustawy o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta w postaci określenia wymogu przedstawiania kserokopii dokumentu o odbyciu ochronnych szczepień lub przeciwwskazaniach do ich realizacji nie stoi w kolizji z zasadami udostępniania dokumentacji medycznej. Na podstawie art. 26 ustawy o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta podmiot udzielający świadczeń zdrowotnych jest upoważniony do udostępniania dokumentacji medycznej, w tym potwierdzenia realizacji szczepień ochronnych. Należy wskazać, że zgodnie z art. 3a ustawy o opiece nad dziećmi w  wieku do lat 3 rodzic ubiegający się o objęcie dziecka opieką w żłobku przedstawia m. in. dane o stanie zdrowia, stosowanej diecie i rozwoju psychofizycznym dziecka. Następnie ustawodawca wskazuje, że dane te przetwarzane są przez podmiot prowadzący żłobek wyłącznie w związku z rekrutacją oraz w celu zapewnienia dziecku prawidłowej opieki. Ponadto ustawa o opiece  nad dziećmi obliguje do preferencyjnego traktowania w realizacji procesu rekrutacji dzieci z niepełnosprawnością, co bez wątpienia stanowi dane wrażliwe, a jednocześnie są to dane o stanie zdrowia dziecka. Ponadto należy dodać, że Wielkopolska Izba Lekarska zwróciła uwagę na przypadki zachorowań na groźne choroby zakaźne wśród najmłodszych i jednocześnie zwróciła się z prośbą o wprowadzenie regulacji dotyczących przyjęcia dzieci do publicznych placówek oświatowych po obowiązkowych szczepieniach ochronnych. 

Należy też zauważyć, że ze względu na charakter pracy oraz specyfikę organizacji żłobka jako gminnej jednostki budżetowej w statucie zawarto zapis mówiący, że „rodzice mogą brać udział w zajęciach prowadzonych w żłobku na szczególnych zasadach określonych przez dyrektora zespołu”, co oznacza, że szczegółowe zasady określi dyrektor placówki zgodnie ze swymi kompetencjami oraz art. 21 ust. 1 ustawy o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, w którym wskazano, że organizację wewnętrzną żłobka określa regulamin organizacyjny nadawany przez dyrektora placówki. Podobne rozwiązania zostały zastosowane w uchwałach Rady Miasta Wrocławia oraz Warszawy, które nie zostały zakwestionowane przez organy nadzoru i funkcjonują w obrocie prawnym.

Wobec powyższego rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego nr KN-I.4131.1.297.2019.16 z dnia 14 sierpnia 2019 r. winno zostać zaskarżone.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Magdalena Pietrusik-Adamska















dokument poprawny pod względem językowym 2019-08-27 Arletta Gorczyńska-Kaczmarek

