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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	nadania parkowi nazwy Bambrów Poznańskich.


Nadanie nazwy Bambrów Poznańskich parkowi, którego lokalizację określają załączniki nr 1 i nr 2 do uchwały, następuje z inicjatywy społecznej.

Grunt zajęty przez park stanowi własność Miasta Poznania.

Zaproponowana nazwa wiąże się z osiedleniem w XVIII w. ludności niemieckiej, pochodzącej z okolic Bambergu, między innymi na terenach dzisiejszego Dębca. 

Rada Osiedla Zielony Dębiec pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Skutki finansowe podjęcia przez Radę Miasta Poznania niniejszej uchwały ograniczone będą do kosztów oznaczenia parku tablicami z jego nazwą.

Bambrzy, Bambry – Polacy pochodzenia niemieckiego, potomkowie osadników pochodzących z okolic Bambergu (Frankonia), którzy w latach 1719–1753 zostali sprowadzeni przez władze Poznania, aby zasiedlić wsie wyludnione podczas wojny północnej i epidemii cholery będącej jej skutkiem. Z ideą sprowadzenia osadników wystąpił najprawdopodobniej biskup Krzysztof Antoni Szembek lub jego poprzednik – Michał Bartłomiej Tarło. Jedynym warunkiem stawianym osadnikom było (zgodnie z nakazem Augusta II Mocnego z 1710 r. dotyczącego wszystkich cudzoziemców osiedlających się w Polsce) wyznanie rzymskokatolickie. Osadnicy przybyli w kilku falach, osiedlając się we wsiach: Luboń (1719 r.), Dębiec, Bonin i Winiary (1730 r.), Rataje i Wilda (1746-1747 r.), Jeżyce i Górczyn (1750-1753 r.) oraz we wsiach Wiórek (należącej do poznańskiej kapituły katedralnej, 1753 r.) i Czapury (będącej własnością klasztoru Karmelitów w Poznaniu, 1747 r.). Do wsi poznańskich przybyło ok. 90 rodzin, liczbę osadników szacuje się na 450–500 osób. Osadnicy uzyskali od Miasta bardzo korzystne warunki, w tym darowizny i ulgi podatkowe. Bambrzy początkowo czuli się wyobcowani, zamknięci we własnej grupie. Z czasem postępował proces ich polonizacji (szkoły, zawieranie mieszanych małżeństw, uczestnictwo w uroczystościach kościelnych). Bambrzy chcieli się spolonizować i zintegrować z lokalną społecznością, wśród której budowali swoją nową ojczyznę. W XIX wieku wszystkich mieszkańców wsi podpoznańskich nazywano bambrami. Określenie bamber straciło kontekst etniczny i oznaczało rolnika wsi podmiejskiej Poznania. W XIX wieku potomkowie osadników z Bambergu coraz silniej się integrowali. Silny nacisk germanizacyjny władz pruskich za czasów Bismarcka wywołał gwałtowny protest wśród Bambrów, stojących w obronie polskości. W XX w. wsie zasiedlone przez Bambrów zostały włączone w granice Poznania. Potomkowie Bambrów związali się ze społecznością miasta, stając się jej integralną częścią. Swą polskość potwierdzili wielokrotnie, biorąc udział m.in. w powstaniu wielkopolskim i w wojnie z bolszewikami. Podczas II wojny światowej Niemcy nalegali na podpisywanie niemieckiej listy narodowościowej, przeciw czemu potomkowie Bambrów opierali się stanowczo. Wielu brało udział w akcjach zbrojnych przeciwko okupantowi, ginęło w obozach koncentracyjnych i więzieniach. Wybudowali wiele pięknych kamienic w Poznaniu, zakładali sklepy, przedsiębiorstwa. Historia Bambrów i ich potomków to przykład zgodnego, harmonijnego współżycia, współpracy dwóch narodów. Świadczy też o otwartości Poznania wobec przybyszów z zagranicy, o tolerancji i tworzeniu dogodnych warunków życia.

W listopadzie 2003 r. otwarto w Poznaniu Muzeum Bambrów Poznańskich, zbudowane głównie staraniem Towarzystwa Bambrów Poznańskich i prof. Marii Paradowskiej.
na sesji RMP referuje: Dyrektor Zarządu Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier 
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