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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	rozpatrzenia petycji D. Ł. w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad korzystania z parków i zieleńców miejskich oraz uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Poznania. 


Petycja złożona w interesie publicznym w sprawie zmiany uchwały Nr LVIII/779/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 7 lipca 2009 r. w sprawie zasad korzystania z parków i zieleńców miejskich oraz uchwały Nr LVI/1025/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 7 listopada 2017 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania 30. 07. 2019 r. Przedmiotem petycji był postulat usunięcia naruszenia prawa polegającego na zakazie wprowadzania psów przez osoby nieuprawnione do dziesięciu poznańskich parków i zieleńców miejskich, obejmujących: Park im. A. Mickiewicza, Park za Zamkiem Cesarskim, Park im. F. Chopina, Park im. K. Kurpińskiego, Park im. T. W. Wilsona, Zieleniec na placu im. M. Skłodowskiej-Curie, Zieleniec Zielone Ogródki im. Zbigniewa Zakrzewskiego, Zieleniec na placu Kolegiackim, Zieleniec - skwer Jerzego Kurczewskiego, Park Romana Maciejewskiego. W związku z petycją, wnoszący ją wnioskował o: 

1. usunięcie w z treści załączników nr 1, 2, 3, 7, 40, 41, 42, 56, 62 i 63 do uchwały Nr LVIII/779/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 7 lipca 2009 r. w sprawie zasad korzystania z parków i zieleńców miejskich  pkt. w brzmieniu: „W parku/ na terenie zieleńca zabrania się: Wprowadzania psów. Zakaz nie dotyczy wprowadzania psów przez osoby uprawnione.” Oraz dodanie do treści tych regulaminów zapisu w brzmieniu: „Na terenie zieleńca/ w parku zezwala się na: prowadzenie psów na uwięzi, a psów ras uznawanych za agresywne, ich mieszańców oraz innych zagrażających otoczeniu, na uwięzi i w kagańcu";

2. usunięcie § 12 uchwały Nr LVI/1025/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 7 listopada 2017 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Poznania.

Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał petycję Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, która rozpoznała sprawę na posiedzeniu 9. 10. 2019 r. oraz wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o ocenę zasadności postulowanej zmiany. Wyjaśnienia Prezydenta Miasta Poznania wpłynęły do Rady Miasta Poznania 23. 09. 2019 r.

Wnoszący petycję wskazał, iż jednoznacznie przyjmowane jest w orzecznictwie sądowoadministracyjnym stanowisko, zgodnie z którym art. 4 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 13. 09. 1006 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz art. 40 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8. 03. 1990 r. o samorządzie gminnym nie pozwalają gminom na wprowadzenie zakazu wprowadzania zwierząt na określony teren, lecz uprawniają je do ustalenia sposobu postępowania ze zwierzętami tak, by ich pobyt na terenie przeznaczonym do wspólnego użytku nie był uciążliwy oraz nie zagrażał przebywającym tam osobom. Ustanowienie tak daleko idącego zakazu jak zakaz wprowadzania określonych zwierząt nadmiernie ogranicza swobodę poruszania i przebywania w określonym miejscu właścicieli zwierząt domowych i wykracza poza materię określona w ustawie.

Jak podkreślił wnoszący petycję z orzecznictwa wynika, że nie istnieje podstawa prawna na której Rada Miasta Poznania mogłaby ustalić zakaz wprowadzania psów na określone tereny i do określonych miejsc oraz, że nie mieści się to w jej kompetencjach. Dodał, że mimo wskazanego braku możliwości ustanowienia zakazu wprowadzania psów na tereny parków, zieleńców, placów zabaw, boisk czy kąpielisk, rady gmin mogą precyzować zasady przebywania zwierząt w tego typu miejscach.

Odnosząc się do treści petycji Prezydent Miasta Poznania wyjaśnił, że ograniczenia odnoszące się do użytkowania obiektów przez wprowadzających psy, dotyczą wyłącznie parków i zieleńców miejskich mających szczególnie znaczenie przyrodnicze, estetyczne oraz kulturowe dla przestrzeni publicznej Miasta Poznania. Ochronie właśnie tych walorów, istotnych dla całej miejskiej społeczności służą ustanowione zasady wykluczające między innymi wprowadzanie do obiektów psów. Poinformował także, że Wydział Działalności Gospodarczej planuje podjęcie działań na rzecz zmiany Regulaminu Parku im. T.W. Wilsona, stanowiącego załącznik nr 40 do ww. uchwały, w kierunku m.in zniesienia zakazu wprowadzania psów, uwzględniając charakter parku. Odnosząc się do wniosku o usunięcie § 12 uchwały Rady Miasta Poznania nr LVI/1025/VII/2017 z dnia 7 listopada 2017 r. w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Poznania, Prezydent Miasta Poznania wskazał, że przepis ten ma charakter jedynie informacyjny, a intencją jego wprowadzenia było dookreślenie faktu, że kwestia związana z obecnością zwierząt domowych w miejscach publicznych (nie tylko miejskich), może wynikać jeszcze z innych uregulowań. Eliminacja tego zapisu mogłaby doprowadzić do rozbieżności interpretacyjnych wśród odbiorców tej uchwały i prowadzić do błędnego wniosku, że jest to jedyny akt prawny determinujący sposób postępowania ze zwierzętami na terenie miasta Poznania. Nadto wskazał, że z przyczyn formalno-prawnych usunięcie tego paragrafu nie pociągałoby za sobą wycofania z obrotu prawnego innych uregulowań w tym zakresie (wprowadzanych na przykład przez podmioty prywatne w zakresie zasad wstępu z psami na tereny galerii handlowych). Zwrócił również uwagę na konstrukcję postanowień omawianego § 12, w których celowo użyto sformułowania: „mogą wynikać dodatkowe restrykcje”. Zapis ten nie mówi zarówno o istnieniu całkowitych zakazów wprowadzania psów na poszczególne tereny, ani o obowiązku ustanowienia takowych przez poszczególnych zarządców. Nie powinno jednak ulegać wątpliwości, że obecność psów w miejscach publicznych może wiązać się z różnymi ograniczeniami, w zależności od specyfiki danego terenu. W związku z powyższym Prezydent uznał usunięcie postanowień § 12 z treści ww. uchwały za niezasadne, uznając je za istotne dla zapewnienia kompleksowej ochrony przed zagrożeniem ze strony psów i ich uciążliwością dla ludzi na terenach przeznaczonych do wspólnego użytku na terenie miasta Poznania.

W tym miejscu należy wskazać, że na podstawie art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 11. 07. 2014 r. o petycjach (Dz. U. 2018, poz. 870 z późn. zm.) petycja może być złożona przez osobę fizyczną, prawną, jednostkę organizacyjną niebędącą osobą prawną lub grupę tych podmiotów, do organu władzy publicznej, a także do organizacji lub instytucji społecznej w związku z wykonywanymi przez nią zadaniami zleconymi z zakresu administracji publicznej. 

Stosownie do treści przepisu ust. 3 przywołanego przepisu przedmiotem petycji może być żądanie w szczególności, zmiany przepisów prawa, podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie dotyczącej podmiotu wnoszącego petycję, życia zbiorowego lub wartości wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego, mieszczących się w zakresie zadań i kompetencji adresata petycji. Natomiast zgodnie z art. 9 ust. 2 ustawy petycja złożona do organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego jest rozpatrywana przez ten organ. 

Przedmiot petycji, stanowiący postulat zmiany aktu prawnego stanowionego przez Radę Miasta Poznania, znajduje się w zakresie właściwości Rady Miasta Poznania, zatem jest ona organem właściwym do jej rozpatrzenia. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, po zapoznaniu się z materiałami oraz po przeprowadzeniu analizy stanu prawnego oraz dość jednolitej linii orzeczniczej sądów administracyjnych, w tym orzeczeń Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu, uznała konieczność ujednolicenia regulaminów wszystkich parków i zieleńców na terenie Miasta, aby nie różnicować sytuacji ich użytkowników. Obowiązujące w tym zakresie obecne regulacje Komisja uznała za nadmiernie ograniczające uprawnienia właścicieli psów a dodatkowo za bezzasadnie wybiórcze. Komisja podzieliła stanowisko reprezentowane przez wnoszącego petycję, postulujące zniesienie zakazu wprowadzania psów na teren parków i zieleńców miejskich i ujednolicenie zapisów regulaminów wszystkich parków i zieleńców na terenie Miasta. 

Mając na uwadze powyższe Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania rekomendowała pozytywne rozpatrzenie petycji i zainicjowanie procesu legislacyjnego zmierzającego do realizacji postulatów petycji.

W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.
na sesji RMP referuje: Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania, Małgorzata Woźniak.















