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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zmiany nazwy części ulicy Józefa Piłsudskiego na Wielecką. 



Projekt uchwały zakłada zmianę nazwy części ulicy Józefa Piłsudskiego na Wielecką. 
W chwili obecnej ul. Józefa Piłsudskiego posiada długość ok. 2,2 km. Ulica ta jest jednak w kilku miejsach przecięta przez inne ulice oraz deptaki w sposób nieprzejezdny dla samochodów. W efekcie istnieje kilka ulic noszących identyczną nazwę. Wprowadza to chaos komunikacyjny oraz identyfikacyjny. 

Proponowana nazwa ul. Wielecka w miejscu obecnie istniejącej ul. Józefa Piłsudskiego 
na odcinku od ul. Żegrze do drogi wewnętrznej nawiązuje do dawnego nazewnictwa ulic 
na Żegrzu. Ulica Wielecka istniała już kiedyś w przestrzeni osiedla oraz w świadomości mieszkańców. Rozbudowa osiedla spowodowała jednak likwidację ulicy zarówno fizycznie, jak i w nazewnictwie. Zaproponowana nazwa „ul. Wielecka” nawiązuje do nazwy plemienia słowiańskiego Wieleci i wpisuje się w nazewniczą siatkę ulic istniejących na Żegrzu. 
W pobliżu znajdują się ulice nawiązujące do nazw plemion słowiańskich: Milczańska, Rzeczańska, Bobrzańska, Pyrzyczańska, Lubuszańska, Dziadoszańska, Redarowska, itd. Zatem wprowadzenie zaproponowanej nazwy „Wielecka” wpisze się w obowiązującą 
w rejonie siatkę ulic. Zaproponowany do nazwania fragmet obecnej ulicy Józefa Piłsudskiego posiada długość ok. 160 metrów i jest drogą wewnątrzną. Cała ulica Józefa Piłsudskiego posiada obecnie długość ok. 2,2 km.

Na zaproponowanym do nazwania odcinku ulicy nie ma żadnych punktów adresowych. Koszt realizacji uchwały będzie minimalny i sprowadzi się do montażu tablic z nazwą ulicy. Propozycję zmiany nazwy zaopioniowała Rada Osiedla Żegrze oraz zgodę wydała Spółdzielnia Mieszkaniowa „Osiedle Młodych”.
na sesji RMP referuje: Pan Radny Łukasz Kapustka















