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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągnięcia zobowiązania finansowego na relizację projektu pn. „Budowa infrastruktury towarzyszącej skomunikowaniu transportu publicznego z infrastrukturą kolejową stworzoną w ramach projektu pn.: "Prace na obwodnicy towarowej Poznania" realizowanego przez PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.” planowanego do dofinansowania ze środków CEF w sektorze transportu – Reflow Call 2019.


W związku z naborem wniosków o dofinansowanie przedsięwzięć w ramach Instrumentu „Łącząc Europę” (CEF) w sektorze transportu – Reflow Call 2019 – Miasto Poznań ubiega się o dofinansowanie projektu polegającego na wykonaniu dokumentacji technicznej i projektowej dla niezbędnej infrastuktury drogowej i pieszo-rowerowej, umożliwiającej powiązanie nowo projektowanych przystanków kolejowych znajdujących się na obwodnicy towarowej Miasta Poznania z miejską infrastrukturą komunikacyjną. Przystanki osobowe na dotychczasowej towarowej obwodnicy Poznania zostaną uruchomione przez PKP PLK w ramach projektu „Prace na obwodnicy towarowej Poznania” złożonego w ramach naboru CEF „Funding objective 1 – zidentyfikowane projekty sieci bazowej TEN-T”. PKP PLK przewidziało stworzenie 7 nowych przystanków kolejowych: Franowo, Kobylepole, Zieleniec, Koziegłowy, Naramowice, Uniwersytet, Piątkowo. W związku z powyższym Miasto Poznań w zakresie komplementarnego projektu planuje rozbudowę okolic przystanków o elementy związane z większą dostępnością wytworzonej infrastruktury poprzez wybudowanie innych elementów infrastrukturalnych, takich jak: parkingi dla rowerów, przystanki autobusowe, miejsca parkingowe oraz dodatkowe ciągi piesze ułatwiające dostęp do infrastruktury kolejowej. 

Wymogiem formalnym złożenia wniosku jest m.in. przedstawienie załącznika informującego o zabezpieczeniu środków finansowych na pokrycie wydatków związanych z realizacją projektu.
na sesji RMP referuje: Grzegorz Kamiński - Pełnomocnik Prezydenta ds. Funduszy Europejskich
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