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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zaciągnięcia kredytu długoterminowego ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego w celu sfinansowania inwestycji z zakresu infrastruktury drogowej, gospodarki komunalnej i oświaty.


Zaciągnięcie kredytu ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego ma na celu współfinansowanie wydatków majątkowych ujętych w budżecie Miasta Poznania na rok 2020 i 2021. Kredyt długoterminowy przeznaczony jest na realizację inwestycji z zakresu infrastruktury drogowej, gospodarki komunalnej i oświaty jako uzupełnienie finansowania projektów objętych dofinansowaniem w ramach funduszy z Unii Europejskiej oraz jako współfinansowanie inwestycji nieobjętych dofinansowaniem unijnym. Środki Europejskiego Banku Inwestycyjnego mogą pokrywać do 50% kosztów projektów realizowanych bez wsparcia unijnego oraz do 90% kosztów (łącznie ze środkami unijnymi) projektów realizowanych ze wsparciem unijnym. Kredyt udzielany jest w złotych polskich. Oprocentowanie kredytu jest zmienne i oparte na stawce bazowej WIBOR 3M. 

Finansowanie przy pomocy kredytu ze środków Europejskiego Banku Inwestycyjnego jest obecnie najkorzystniejszą formą finansowania inwestycji.
na sesji RMP referuje: Pani Hanna Koszczyńska-Karaś – Dyrektor Wydziału Finansowego
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