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UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego Zakład Robót Drogowych z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu. 


Na podstawie art. 15  ust. 7 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych organ stanowiący może podjąć uchwałę o zwolnieniu z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych przez samorządowy zakład budżetowy do budżetu jednostki samorządu terytorialnego.

Kwota nadwyżki środków obrotowych w Zakładzie Robót Drogowych na dzień 31 grudnia 2019 r., o której zwolnienie z obowiązku wpłaty do budżetu jednostki samorządu terytorialnego Zakład wnioskuje, wynosi 1.450.000 zł.  Zakład, istniejący w różnych formach prawnych od 1993 roku, z uwagi na zakres działalności  ma wiele potrzeb inwestycyjnych, co wynika w szczególności z faktu, że sprzęt drogowy, w który został wyposażony, ulega systematycznemu zużyciu. W celu sprawnego realizowania statutowych zadań własnych jednostki samorządu terytorialnego, m.in. w zakresie remontów dróg, ulic i mostów, Zakład zobowiązany jest  sukcesywnie wymieniać ww. sprzęt drogowy na prawidłowo funkcjonujący i technologicznie dostosowany do potrzeb wykonywanych prac i obowiązujących w tym zakresie przepisów.

 Pozostawioną nadwyżkę środków obrotowych Zakład zamierza przeznaczyć na:

1) zakup równiarki drogowej;

2) zakup samochodów ekologicznych.
na sesji RMP referuje:

Dyrektor Zakładu Robót Drogowych Krzysztof Bąkowski
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