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Komisja Kultury Fizycznej i Turystyki

Rady Miasta Poznania

RM-IV.0012.9.3.2013

Komisja Polityki Przestrzennej

Rady Miasta Poznania

RM-IV.0012.2.4.2013

PROTOKÓŁ 

ze wspólnego, wyjazdowego posiedzenia komisji Rady Miasta Poznania:

- Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki – protokół nr 37
- Komisji Polityki Przestrzennej – protokół nr 46 – część I

w dniu 12 marca 2013r.

W posiedzeniu uczestniczyli:

- 11 z 20 członków Komisji Kultury Fizycznej i Turystki, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu

- 13 z 14 członków Komisji Polityki Przestrzennej, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

- zaproszeni goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.


Posiedzenie trwało od godz. 9:30 do godz. 13:30 w sali konferencyjnej Towarzystwa Sportowego Olimpia przy ul. Warmińskiej 1 w Poznaniu.


Porządek obrad:

1. Opiniowanie przez Komisję Kultury Fizycznej i Turystyki RMP projektu uchwały (PU 796/13) zmieniającej uchwałę Nr XXI/272/VI/2011 z dnia 15 listopada 2011r. w sprawie uchwalenia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na lata 2012-2014.
2. Plany komunalizacji terenu Golęcina.
3. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Posiedzenie prowadzili wiceprzewodnicząca Komisji Kultury Fizycznej i Turystki (KKFiT) Lidia Dudziak i wiceprzewodniczący Komisji Polityki Przestrzennej (KPP) Krzysztof Grzybowski.

Ad. 1

Projekt uchwały przedstawiła dyr. Elżbieta Dybowska.

Wiceprzewodnicząca Lidia Dudziak przeprowadziła głosowanie, w wyniku którego stwierdziła brak kworum KKFiT. W związku z tym Komisje przeszły do omawiania kolejnego punktu porządku obrad. W trakcie jego realizacji na salę weszli radni, którzy na korytarzu udzielali wywiadów przedstawicielom mediów. W związku z uzyskaniem kworum KKFiT wiceprzewodnicząca Lidia Dudziak poddała projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego zyskał on opinię pozytywną: 11/0/0.
Ad. 2

Wiceprzewodnicząca Lidia Dudziak powiedziała, że radni zainteresowani są tym, na jakim etapie jest komunalizacja Golęcina i oddała głos wiceprzewodniczącemu KPP.

Wiceprzewodniczący KPP Krzysztof Grzybowski przypomniał, że 25 lutego miało miejsce posiedzenie obu Komisji, podczas którego radny Bartosz Zawieja poprosił wiceprzewodniczącego Zarządu Towarzystwa Sportowego Olimpia (TSO) o umożliwienie obejrzenia obiektu. Odpowiadając na tę prośbę Pan wiceprezes Jerzy Gliński zaproponował dzisiejszą datę i miejsce i jest to powód spotkania. Dzisiejsze posiedzenie jest wzbogacone o sprawę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jeżeli chce się coś zrobić, to trzeba brać pod uwagę obowiązujące uwarunkowania prawne. Sytuacja obecna tego miejsca jest taka, że gdy 1 stycznia 2004r. przestał obowiązywać plan ogólny zagospodarowania dla całego miasta, nie ma tutaj planu miejscowego. W 2009r. RMP podjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia planu o nazwie Park Golęcin. Prace prowadzone są w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej (MPU), w kwietniu 2011r. odbyły się konsultacje społeczne związane z tym planem. Pracownicy MPU zostali zaproszeni na dzisiejsze posiedzenie, aby poinformować w zwięzły sposób co się dzieje na tym terenie, jakie są uwarunkowania.
Przedstawiciele MPU wyjaśnili, że przygotowana została prezentacja w formie multimedialnej, a na sali nie ma odpowiedniego sprzętu do jej przedstawienia. Plan jest na etapie opiniowania i uzgadniania. Podstawowym problemem występującym na tym terenie jest określenie statusu drogi Warmińskiej, która w Zarządzie Dróg Miejskich (ZDM) figuruje jako droga gminna, natomiast nie ma wydzielonej ewidencji. Drugi problem jest związany z poprowadzeniem dróg publicznych obsługujących tereny sportu i rekreacji – którędy będą poprowadzone. MPU myśli o połączeniu ul. Wojska Polskiego z terenami sportu w linii prostej, najkrótszej i centralnej, po śladzie asfaltu biegnącego od byłej pętli tramwajowej do wejścia na stadion. Dla przeprowadzenia dalszego procedowania potrzebny jest plan urządzenia lasu. Grunty, które są w tej chwili lasami, należą do Uniwersytetu Przyrodniczego , który podmówił pomocy w zorganizowaniu tego dokumentu. W związku z tym, z punktu widzenia prawnego i planistycznego prace zostały zawieszone. MPU nie ma mocy procedowania dalej.
Następnie głos zabrał prezes TSO, Pan Jerzy Strzykała. Obiekt ma ponad 20 ha i jest to jedyny tak duży obiekt w Polsce. Część terenu należy do Uniwersytetu Przyrodniczego, część do UAM. Po raz pierwszy zdecydowano się na rozmowy o komunalizacji 10 lat temu, ale TSO nie jest kompetentne do takich rozmów. Zarząd sprawuje Komenda Wojewódzka Policji (KWP), a TSO korzysta z obiektu na podstawie umowy, która dawała pewną perspektywę działalności do 2021r. MSW wypowiada się negatywnie o sporcie kwalifikowanym w policji i nie będzie dotacji. TSO zostało pozostawione same sobie, a klub sportowy nie jest miejscem, gdzie generuje się dochody na tyle, aby utrzymać tak duży obiekt. 10 lat temu mówca był u Prezydenta Ryszarda Grobelnego na pierwszej rozmowie w sprawie komunalizacji, 3 lata temu podpisano porozumienie z Miastem, z którego wynika jednoznacznie, czego oczekuje TS, czego oczekuje Miasto gdyby doszło do komunalizacji. Od tamtego czasu nic się nie dzieje. W ubiegłym tygodniu TSO otrzymało pismo od KWP, z kontekstu którego wynika, że Komendant Wojewódzki ma zamiar oddać obiekt do komunalizacji. To jest pierwszy sygnał od KWP o takiej propozycji. TSO jest gotowe do rozmów. TSO chce w cywilizowany sposób opuścić obiekt, wygasić sport w ramach TSO i nie będzie robić żadnych przeszkód w zamierzeniach komunalizacji. Mówca chciałby otrzymać stosowny dokument, że obiekt ma być przeznaczony do komunalizacji, aby przedstawić go zarządowi i określić jakieś warunki brzegowe. Wolą TSO jest, aby obiekt trafił w ręce ludzi, którzy będą nim kierować i będą mieć środki. Na poprzednim posiedzeniu sporo emocji wywołała sprawa umów, ale TSO nie będzie ich udostępniać, ponieważ do komunalizacji one nie są potrzebne. Ewentualne utracone korzyści to jest kwota ok. 500.000 zł. 3 lata temu powstał projekt trójstronnego porozumienia miedzy KWP, Miastem i Olimpią w sprawie wygaszenia sportu na tych obiektach, co się z nim stało?
Przedstawiciel KWP, Pan Romuald Głowacki, wypowiedź rozpoczął od zaprzeczenia słowom przedmówcy, że dopiero w ubiegłym tygodniu TSO dowiedziało się o propozycji komunalizacji, gdyż już w 2009r. była prowadzona korespondencja w tej sprawie. KWP, mimo, że jest zarządcą, nigdy nie była dla TSO partnerem i nie rozumie, dlaczego TSO rozmawiało z Prezydentem, a nie wyszło z propozycją również do Komendanta Wojewódzkiego. KWP jest zdecydowana przekazać tereny Miastu, ale pod dwoma warunkami. Jeden warunek jest taki, że te tereny zachowają swoją funkcję sportu i rekreacji. Drugi dotyczy przejęcia przez Miasto ewentualnych roszczeń TSO. Ostatni projekt porozumienia został przekazany Prezydentowi na początku stycznia i nie ma jeszcze stanowiska. KWP, jako trwały zarządca obiektu, może realizować tylko te zadania, które na KWP z tego tytułu ciążą. KWP nie ma żadnych możliwości prawnych, aby wymóc na TSO udostępnienie umów, aby spełnić oczekiwania Miasta dotyczące informacji o kwotach ewentualnych roszczeń. Funkcje nadzorcze nad stowarzyszeniami pełni Pan Prezydent i ma większe możliwości wyegzekwowania tej informacji. KWP ma 3 możliwości rozwiązania umowy. W umowie są zapisy, że w przypadku, gdy obiekty nie są utrzymywane w stanie należytym, czyli nie pogorszonym w stosunku do momentu przekazania TSO, KWP ma prawo wystąpić do TSO z wezwaniem do przywrócenia obiektu do stanu początkowego; jeżeli to się nie zdarzy w ciągu 6 miesięcy, to umowa ulega rozwiązaniu. Druga możliwość jest taka, że KWP wystąpi do Wojewody o zgodę na rozwiązanie tej umowy z 3-miesiecznym terminem wypowiedzenia. Trzecia możliwość to wystąpienie do Wojewody z wnioskiem o wyrażenie zgody na wygaszenie prawa trwałego zarządu, po czym KWP wystąpi do Prezydenta o wygaszenie tego prawa. Dopóki KWP nie porozumie się z Miastem w kwestii komunalizacji nie będzie podejmować żadnych działań, gdyż KWP zostanie z tymi obiektami, a Policji nie stać na utrzymanie tych obiektów. W tej chwili prowadzone są konsultacje prawne, w którym kierunku pójść, aby rozwiązanie umowy nastąpiło szybko, w sposób zdecydowany. KWP oczekuje na stanowisko Miasta.
Przewodniczący RMP Grzegorz Ganowicz przypomniał, że teren jest własnością Skarbu Państwa, w trwałym zarządzie Policji, aby mógł być skomunalizowany, musi nastąpić wygaszenie trwałego zarządu przez Wojewodę. Żeby to mogło być zrealizowane Komendant Wojewódzki powinien do Wojewody złożyć pismo o wygaszenie trwałego zarządu. Taką deklarację KWP wyraża, ale pismo nie zostało złożone. Z punktu widzenia Miasta – w Studium zapisane jest przeznaczenie terenu na rekreację i sport, koncepcje związane z opracowaniem planu zagospodarowania potwierdzają intencje ze Studium. Skomunalizowanie tych terenów stawia przez Miastem wyzwanie w postaci finansowej, ponieważ trzeba będzie zrealizować inwestycje, ze środków miejskich, prywatnych lub w partnerstwie publiczno-prywatnym i to jest wysiłek dla Miasta. Zgoda na komunalizację z nieznajomością roszczeń, które mogą powstać, byłaby ruchem ze strony Urzędu Miasta samobójczym i narażającym urzędników na zarzut niegospodarności. Nie można przejąć terenu z nieznanymi obciążeniami. Aby podjąć rozmowy o komunalizacji, Miasto musi znać kwotę obciążenia. Podczas poprzedniego posiedzenia mówca zrozumiał wypowiedź prezesa Jerzego Glińskiego w ten sposób, że TSO jest gotowe udostępnić umowy i przedstawić wyliczenie ewentualnych kosztów rozwiązania wszystkich umów. Tego Miasto oczekuje aby móc podjąć odpowiedzialne działania.
Prezes Jerzy Strzykała oświadczył, że jest gotów dzisiaj usiąść do rozmów i podtrzymał deklarację, że nie udostępni umów publicznie. Koszt utraconych ewentualnych dochodów to ok. 0,5 mln zł, a koszty utrzymania obiektów wynoszą 1,2-1,4 mln zł. TSO chce komunalizacji, ale nie jest stroną w tej sprawie.

Wiceprzewodnicząca Lidia Dudziak przywołała złożoną podczas poprzedniego posiedzenia propozycję powołania zespołu, do którego zostaną zaproszeni przedstawiciele TSO, KWP i odpowiednich wydziałów Urzędu, aby tę sprawę sfinalizować. Zdaniem radnej, jeżeli Miasto nie zrobi tego kroku i nie będzie moderatorem tego działania, sprawa nie posunie się dalej. Radna zaproponowała przyjęcie przez Komisję Kultury Fizycznej i Turystyki stanowiska z wnioskiem  do Pana Prezydenta o powołanie takiego zespołu.
Prezydent Dariusz Jaworski powiedział, że jeżeli zespół taki zostanie powołany, będzie go prowadził prezydent Mirosław Kruszyński. Jeżeli Miasto nie pozna wysokości ewentualnych roszczeń, to zgodnie z prawem nie może podjąć tego typu decyzji. Nie chodzi tylko o zobowiązania finansowe, ale także zobowiązania, które mogą skutkować finansowo, gdyż nie wiadomo, czy w zawartych umowach nie ma dodatkowych klauzul. Zdaniem Prezydenta powołanie zespołu nic nie da, gdyż chodzi o to, aby poznać treść umów.
Sprawa udostępnienia treści umów wywołała wymianę zdań między Panem Romualdem Głowackim i prezesem Jerzym Strzykałą, z której wynikała wola spotkania się i porozumienia. Sprawa powołania zespołu wywołała dyskusję, w której pojawiły się głosy za i przeciw. Wiceprzewodnicząca Lidia Dudziak propozycję wcześniej przedstawionego stanowiska poddała pod głosowanie, w wyniku którego stwierdziła brak kworum i zakończyła spotkanie.
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