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RM-IV.0012.5.11.2013

PROTOKÓŁ NR 48

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania  Rady Miasta Poznania

w dniu 10 stycznia 2013r.

Zaproszenie wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu, które prowadził przewodniczący Komisji Jan Chudobiecki, uczestniczyli:

- 12 z 16 członków Komisji, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

- goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.


Posiedzenie  odbyło się o godz. 14:00 w  Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 1 na os. Władysława Łokietka 102 w Poznaniu.

Porządek obrad:

1. Informacja Wydziału Oświaty UM na temat zespołów szkolno-przedszkolnych.

2. Sprawy skargowe.

3. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1


Rozpoczynając posiedzenie Komisja zwizytowała Zespół Szkolno-Przedszkolny nr 1 na os. Władysława Łokietka (w skład którego wchodzą Przedszkole nr 187 i Szkoła Podstawowa nr 35),  wysłuchując informacji dyr. Jolanty Zielińskiej na temat funkcjonowania placówki.


Następnie dyr. Przemysław Foligowski przedstawił informacje na temat propozycji utworzenia zespołów szkolno-przedszkolnych. Podstawą realizacji takich pomysłów jak tworzenie zespołów jest chęć i dobra wola ludzi. Propozycje zmian zostały przedstawione na początku listopada, co pozwoliło zebrać opinie wielu środowisk, wiele uwag zostało uwzględnionych. Tworzenie zespołów szkolno-przedszkolnych jest rozwiązaniem, które pozwoli lepiej wykorzystać bazę, poszerzyć ofertę, głównie przedszkolną i poprawi warunki jej realizacji, pozwoli na uproszenie administrowania i organizacji. Projekt ustawy zakłada nałożenie obowiązku przedszkolnego na dzieci czteroletnie do 2014r., a na dzieci trzyletnie do 2016r.

Dyr. Grażyna Lisiecka zaprezentowała w formie multimedialnej projekt utworzenia zespołów wraz z listą proponowanych do zmian placówek. Utworzenie zespołów szkolno-przedszkolnych proponuje się tam, gdzie dwie placówki już funkcjonują w jednym budynku. Dotyczy to:

· Przedszkola nr 190 i Szkoły Podstawowej nr 34 na os. B. Śmiałego;
· Przedszkola nr 23 i Szkoły Podstawowej nr 40 przy ul. Garbary;
· Przedszkola nr 104 i Szkoły Podstawowej nr 79 przy ul. Jesionowej;
· Przedszkola nr 90 i Zespołu Szkół nr 8 przy ul. Jarochowskiego;
· Przedszkola nr 95 i Zespołu Szkół nr 2  przy ul. Hangarowej;
· Przedszkola nr 115 i Zespół Szkół nr 5 przy ul. Różanej.
Inne proponowane zmiany to:

· Przedszkole nr 175 trafi w miejsce Gimnazjum nr 9 i utworzy zespół szkolno-przedszkolny wspólnie ze Szkołą Podstawową nr 65 na os. Kosmonautów;

· Przedszkole nr 181 zostanie włączone do Zespołu Szkół nr 7 na os. Zwycięstwa;

· Przedszkole nr 137 przy ul. Michałowskiej będzie zlikwidowane, a dzieci pójdą do Przedszkola nr 155 i to przedszkole wejdzie w skład Zespołu Szkół nr 4 na Winiarach;

· Przedszkole nr 16 wspólnie ze Szkołą Podstawową nr 48 przy ul. Sarmackiej utworzą zespół szkolno-przedszkolny, gdyż graniczą ze sobą działkami.
W 2014r. zostaną zaproponowane dalsze zmiany:

· Przedszkole nr 186 włączone zostanie do  Zespołu Szkół nr 1 na os. Stare Żegrze;
· Przedszkole nr 51 utworzy zespół szkolno-przedszkolny z Szkołą Podstawową nr 36 przy ul. Berwińskiego;
· Przedszkole nr 161 zostanie włączone do Szkoły Podstawowej nr 6 na os. Rusa.

Zdaniem radnego Marka Sternalskiego jest to propozycja od szczegółu do ogółu, a w kwestiach związanych z przedszkolami  powinno być myślenie od ogółu do szczegółu. Należy pomyśleć ile przedszkoli jest potrzebnych, gdzie jest ich za dużo, gdzie za mało. Należy zmienić sposób myślenia i pomyśleć o tym, aby budować nowe przedszkola i zastąpić część starych obiektów nowymi. Należałoby przyjąć założenie, że jeżeli Miasto sprzedaje lub dzierżawi budynek pochodzący z oświaty, to pieniądze powinny służyć tworzeniu nowej bazy lokalowej oświaty. Klub PO chce zaproponować przeprowadzenie analizy, gdzie są tereny pod inwestycje oświatowe, stworzyć instrumenty finansowe (np. utworzenie funduszu na inwestycje oświatowe), zgłosić projekty budowy 3-4 przedszkoli, wprowadzić do budżetu na 2014r. środki na rozpoczęcie tych inwestycji. Jest na to dobra pora, ponieważ ceny na inwestycje budowlane są korzystne, są programy rządowe możliwe do wykorzystania, jest wiele gmin w Polsce w gorszej sytuacji i nie będą ubiegać się o fundusze.
W ocenie radnego Przemysława Alexandrowicza tworzenie zespołów szkolno-przedszkolnych nie poprawi jakości edukacyjnej. Dyrektorki przedszkoli stracą pracę, zostaną zastępcami dyrektora zespołu i stracą  samodzielność w zarządzaniu placówką, a dyrektor zespołu nie musi znać się na wychowaniu przedszkolnym. Dobrym pomysłem jest wykorzystanie wolnych miejsc w szkołach, ale musi być pełna separacja dzieci przedszkolnych i szkolnych. Po tych uwagach ogólnych radny odniósł się szczegółowo do poszczególnych propozycji.
Radna Katarzyna Kretkowska stwierdziła, że nie zostały przedstawione koszty adaptacji budynków i zapytała, jaki ma być efekt tych działań?

Odpowiadając na inne pytania radnych dyr. Przemysław Foligowski  wyjaśnił, że zgodnie z wytycznymi MEN nie tworzy się już zespołów ze szkół podstawowych i gimnazjów, a tam, gdzie są, włącza się do nich przedszkola, ale nie tworzy się. zespołów tam, gdzie funkcjonują oddzielnie.
Rodzice dzieci uczęszczających do przedszkoli grunwaldzkich wyrazili swoje nie zrozumienie dla propozycji połączenia 4 małych przedszkoli i przeniesienia ich do budynku  przy ul. Sierakowskiej. Argumentowali, że na Grunwaldzie jest duże rozproszenie zabudowy jednorodzinnej i do przedszkola będzie daleko.

Jak odpowiedział radny Marek Sternalski temat Grunwaldu został wywołany dlatego, ze radni nie zgadzają się z pomysłem tworzenia takiego przedszkola – molocha. 

Pan Mateusz Otta, reprezentujący Radę Osiedla Nowe Winogrady Północ, powiedział, że propozycja Wydziału dotycząca Przedszkola nr 175 i Przedszkola nr 181 zbiegła się z działaniami Rady Osiedla, gdyż w tym rejonie miasta brakuje miejsc przedszkolnych. Najszybszym rozwiązaniem będzie stworzenie w budynku Zespołu Szkół nr 7, na bazie oddziałów przedszkolnych,  przedszkola o ilości miejsc przynajmniej takiej, jak w Przedszkolu nr 175. Zaproponowane rozwiązania spełniają ten postulat.
Pani Małgorzata Nowak-Karlińska, reprezentująca Radę Osiedla Chartowo, powiedziała, że Przedszkolu nr 161 należą się lepsze warunki, ale z uwagi na to, że osiedle rozbudowuje się, należałoby rozważyć możliwość budowy nowego obiektu.

Radna Joanna Frankiewicz zaproponowała zorganizowanie wyjazdowego posiedzenia Komisji, podczas którego radni odwiedziliby wszystkie placówki, w których proponuje się przeprowadzenie zmian.

W związku z tym, że upłynął czas przewidziany na posiedzenie Komisji, radny Tomasz Lipiński złożył wniosek formalny o przedłużenie posiedzenia.

W wyniku przeprowadzonego przez przewodniczącego Jana Chudobieckiego głosowania wniosek został przyjęty stosunkiem głosów: 9/0/1.
Do tematu tworzenia zespołów szkolno-przedszkolnych Komisja wróci, gdy pojawią się stosowne projekty uchwał.

Ad. 2 


Przewodniczący Jan Chudobiecki zapoznał członków Komisji z projektem uchwały w sprawie skargi na dyrektora Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 – jak w załączniku nr 4 do protokołu. W wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja przyjęła uchwałę jako własną: 8/0/0, 1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu.


Odnosząc się do skargi na Dyrektora Przedszkola nr 35 radny Tomasz Lipiński zaproponował rozpatrzenie jej na jednym z kolejnych posiedzeń, co zostało przyjęte bez głosu sprzeciwu.


Ad. 3


Dyr. Przemysław Foliogowski nawiązał do przesłanych radnym drogą elektroniczną materiałów dotyczących szkół ponadgimnazjalnych i zwrócił się z prośbą o przekazywanie opinii, sugestii oraz umożliwienie przedstawienia ich na jednym z posiedzeń Komisji.
Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Komisji

    Jan Chudobiecki

Protokołowała

Renata Hildebrandt

Biuro Rady Miasta

23 stycznia 2013r.

