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RM-IV.0012.5.2.2013

PROTOKÓŁ NR 49

z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania  Rady Miasta Poznania

w dniu 31 stycznia 2013r.

Zaproszenie wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu, które prowadził przewodniczący Komisji Jan Chudobiecki, uczestniczyli:

- 15 z 16 członków Komisji, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

- goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.


Posiedzenie  odbyło się o godz. 14:00 w sali sesyjnej UM, pl. Kolegiacki 17 w Poznaniu.


Porządek obrad:

1. Rozpatrzenie wniosku Przedszkola nr 163 o nadanie imienia „Baśniowy Zamek”.

2. Rozpatrzenie wniosku Przedszkola nr 24 o nadanie imienia „Bajkonutki”.

3. Rozpatrzenie skargi na dyrektora Przedszkola nr 35.

4. Przyjęcie sprawozdania z prac Komisji w 2012r.

5. Plan pracy Komisji na 2013r.

6. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1


W punkcie tym Komisja rozpatrzyła wniosek Przedszkola nr 163 na os. B. Chrobrego o nadanie imienia „Baśniowy Zamek” (jak w piśmie nr RM-IV.0010.5.10.2013). Wniosek przedstawiła dyrektorka placówki, Pani Małgorzata Nawrocka.


Nie podejmując dyskusji Komisja rozpatrzyła wniosek pozytywnie: 12/0/0.


Ad. 2


W punkcie tym Komisja rozpatrzyła wniosek Przedszkola nr 24 na os. B. Chrobrego o nadanie imienia „Bajkonutki” (jak w piśmie nr RM-IV.0010.5.9.2013). Wniosek przedstawiła dyrektorka placówki, Pani Małgorzata Nawrocka.


Nie podejmując dyskusji Komisja rozpatrzyła wniosek pozytywnie: 13/0/0.


Ad. 3


Przewodniczący Jan Chudobiecki przypomniał, że skan skargi członkowie Komisji otrzymali drogą elektroniczną.


Sytuację, która wyniknęła na podstawie podejrzenia o stosowanie przemocy w rodzinie, przedstawiła dyrektorka placówki, Pani Barbara Mazurkiewicz. Pamiętnik swojej siostry przyniosła 3-letnia dziewczynka jako książeczkę do poczytania. Nauczycielka, gdy zorientowała się, że jest to pamiętnik, a nie książeczka, wytłumaczyła to dziecku. Nauczycielka zgłosiła ten fakt, gdyż treści pamiętnika są brutalne wobec domowników i zwierząt, były nawet myśli samobójcze autorki. Przedszkole zgłosiło to do kuratora rodzinnego z prośbą o zbadanie sytuacji rodzinnej. Matka potraktowała to jako ingerencję w sprawy rodziny. Pani dyrektor rozmawiała z rodzicami, jednak matka poczuła się urażona i napisała skargę.

Zdaniem przewodniczącego Jana Chudobieckiego problem polega na tym, że pamiętnik został oddany ojcu, a nie matce.


Radni Lidia Dudziak, Joanna Frankiewicz i Tomasz Lipiński nie czują się kompetentni do rozpatrywania tej sprawy, jest to konflikt między rodzicami.


W ocenie radnego Przemysława Alexandrowicza Komisja rozpatruje skargę na dyrektorkę przedszkola i ma ocenić, czy postąpiła dobrze, czy źle.


Radna Lidia Dudziak, mimo twierdzeń dyrektorki, że postąpiła zgodnie z ustawą o systemie oświaty i Kartą Praw Dziecka i tak nie czuje się kompetentna do rozstrzygania tej skargi.

Radny Marek Sternalski zaproponował wystąpienie o opinię prawną, jaką decyzję zgodna z prawem mogła podjąć dyrektorka placówki. Chodzi o wyjaśnienie, czy wydanie pamiętnika było zgodne z prawem, gdyż rodzic nie ma ograniczonych praw rodzicielskich, że dyrektorka miała prawo i obowiązek zawiadomić odpowiednie organy o podejrzeniu stosowania przemocy.


Radna Joanna Frankiewicz poprosiła o opinię prawną, czy Komisja może odmówić rozpatrywania skargi.


Radni zastanawiali się także, czy pismo spełnia wymogi skargi.


W związku z powyższym przewodniczący Jan Chudobiecki zobowiązał się do przygotowania pisma z prośbą o odpowiedź: czy pismo można uznać za skargę, jeżeli tak, czy działania dyrektorki były zgodne z prawem, czy nie; czy Komisja jest zobowiązana do rozpatrywania skargi, czy może odstąpić od opiniowania jeżeli nie czuje się kompetentna? Propozycja ta została przyjęta bez głosu sprzeciwu, w związku z czym przewodniczący zawiesił rozpatrywanie skargi do czasu uzyskania opinii prawnej.


Ad. 4


Przewodniczący Jan Chudobiecki zaproponował przyjęcie sprawozdania z prac Komisji za 2012r. (jak w piśmie Komisji nr RM-IV.0011.5.1.2013). Sprawozdanie zostało przyjęte stosunkiem głosów: 14/0/0.

Ad. 5


Przewodniczący Jan Chudobiecki zaproponował plan pracy Komisji na 2013r. Po uwzględnieniu propozycji zgłaszanych przez członków Komisji plan pracy (jak w piśmie nr RM-IV.0011.5.1.2013) został przyjęty stosunkiem głosów: 15/0/0.


Ad. 6


 W związku z tym, że w przyszłym roku podwójny rocznik dzieci pójdzie do szkół podstawowych radny Marek Sternalski zapytał, czy były robione symulacje, gdzie może pojawić się problem z przygotowaniem miejsc w palcówkach. Platforma Obywatelska chce przygotować program dotyczący budowy nowych przedszkoli i chciałaby otrzymać informacje dotyczące tego, jak kształtował się nabór do poszczególnych przedszkoli i ile dzieci było odrzuconych ze względu na brak miejsc, gdzie są najbardziej potrzebne miejsca w najbliższym czasie. Radny zaproponował także, aby tematem jednego z najbliższych posiedzeń była sprawa związana z nowymi miejscami w placówkach przedszkolnych.

Pani Irena Anioł poinformowała, że Wydział przygotowuje dla radnych prezentację na temat tego, do czego gmina będzie zobowiązana po podpisaniu nowej ustawy, która zakłada przyjęcie do przedszkoli wszystkich dzieci w danym roczniku.


Radny Bartosz Zawieja poruszył sprawę  podstawowej opieki zdrowotnej dzieci w przedszkolu i zapytał, czy będzie ona kontynuowana, gdy dzieci pójdą do szkoły lub zespołu szkolno-przedszkolnego?

 Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Komisji

    Jan Chudobiecki

Protokołowała

Renata Hildebrandt

Biuro Rady Miasta

06 lutego 2013r.

