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PROTOKÓŁ NR 61

z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania  Rady Miasta Poznania

w dniu 14 listopada 2013r.

Zaproszenie na posiedzenie Komisji wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W posiedzeniu, które prowadził przewodniczący Komisji Jan Chudobiecki, uczestniczyli:

- 14 z 15 członków Komisji, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

- goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3 protokołu.

Posiedzenie odbyło się o godz. 14:00 w sali 102 UM, pl. Kolegiacki 17 w Poznaniu.

Porządek obrad:

1. Projekt uchwały (PU 1008/13) w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2014r.
2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Ad. 1

Projekt uchwały przedstawiła dyr. Elżbieta Dybowska.

W dyskusji radni poruszyli sprawę zmniejszenia wpływów z tytułu koncesji na sprzedaż alkoholu. Z uwagi na to, że projekt uchwały powinien być przyjęty na najbliższej sesji, aby umożliwić podpisywanie umów na realizację programu, Komisja postanowiła (stosunkiem głosów: 13/0/1) odstąpić od jego opiniowania na dzisiejszym posiedzeniu, prosząc jednocześnie o wyjaśnienie dotyczące zmniejszenia kwoty ogólnej na rok 2014 w stosunku do roku 2013. W celu zaopiniowania projektu uchwały zwołane zostanie posiedzenie Komisji w przerwie sesji RMP w dniu 19 listopada 2013r.
Ad. 2

Dyr. Grażyna Lisiecka poinformowała, że do konkursu Szkolne Ogrody Poznania wpłynęły 32 wnioski. Komisja konkursowa została wyłoniona z pracowników Wydziału Oświaty UM i pracowników Ogrodu Botanicznego. Aktywnością wykazał się także Wydział Ochrony Środowiska UM, który zaoferował przekazywanie materiału z nasadzeń kompensacyjnych z inwestycji prowadzonych na terenie miasta. Nagrodą w konkursie jest praca świadczona na rzecz tych ogrodów przez pracowników Ogrodu Botanicznego, będzie to pięć projektów na rzecz pięciu placówek oświatowych, a pozostałe placówki, które zgłosiły się do konkursu, otrzymają pomoc w postaci konsultacji. Następnie Pani dyrektor wymieniła placówki, które zwyciężyły w konkursie.
Na tym posiedzenie zakończono.
Przewodniczący Komisji

    Jan Chudobiecki

Protokołowała

Renata Hildebrandt

Biuro Rady Miasta

25 listopada 2013r.

