PAGE  
4

RM-IV.0012.2.18.2013

PROTOKÓŁ NR 60

z posiedzenia Komisji Polityki Przestrzennej  Rady Miasta Poznania:

w dniu 04 grudnia 2013r.

Zaproszenie wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1  do protokołu.

W posiedzeniu, które prowadził przewodniczący Łukasz Mikuła, uczestniczyli:

- 11 z 15 członków Komisji, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji – lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu

- goście – lista obecności stanowi załącznik nr 3 do protokołu.


Posiedzenie odbyło się o godz. 16:00 w sali 102 UM, pl. Kolegiacki 17.


Na wstępie przewodniczący Łukasz Mikuła zaproponował uzupełnienie porządku obrad o opiniowanie PU 1045/13, co zostało przyjęte bez głosu sprzeciwu.

Porządek obrad:
1. Projekt uchwały (PU 1035/13) w sprawie Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030.

2. Projekt uchwały (PU 1045/13) w sprawie przyjęcia „Zintegrowanego Programu Odnowy i Rozwoju Śródmieścia Poznania na lata 2014-2030.

3. Projekt uchwały PU 1010/13) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Bieszczady, Beskidzkiej i Karpackiej w Poznaniu.

4. Projekt uchwały (PU 1020/13) w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego „Dębina I”.

5. Projekt uchwały (PU 1021/13) w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego „Dębina II”.

6. Projekt uchwały (PU 1033/13) w sprawie „Programu ochrony środowiska dla miasta Poznania na lata 2013-2016 z perspektywą do 2020 roku”.

7. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Ad. 1

Przewodniczący Łukasz Mikuła przypomniał, że projekt uchwały był prezentowany na poprzednim posiedzeniu Komisji, wspólnym z Komisją Rewitalizacji RMP.

Jak poinformowała dyr. Iwona Matuszczak-Szulc proponowane wówczas zmiany zostały uwzględnione.

Zdaniem Pana Olafa Basińskiego, reprezentującego Stowarzyszenie Miłośników Umultowa, opracowanie powinno być uzupełnione o przedłużenie  linii tramwajowej z ul. Średnicowej do campusu UAM i Umultowa.
Dyr. Iwona Matuszczak-Szulc odpowiedziała, że wniosek taki wpłynął do Wydziału i jest analizowany. Jest planowane przedstawienie polityki transportowej, która jest tworzona i w tej chwili trudno określić, czy szybki tramwaj będzie najlepszym rozwiązaniem w celu skomunikowania tego rejonu miasta.

Zdaniem przewodniczącego Łukasza Mikuły rozpatrywanych jest więcej rozwiązań, najpierw muszą być wykonane analizy branżowe.

Pan Olaf Basiński powiedział, że jeżeli planuje się budowę szkoły, to powinno to być uwzględnione w strategii, podobnie, gdy planuje się kanalizację, to należy uwzględnić także kolektor.  

Przewodniczący Łukasz Mikuła stwierdził, że należałoby to zapisać ogólnie, jako polepszenie skomunikowania campusu z resztą miasta – jako kierunek działań. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie w zakresie merytorycznym Komisji, w wyniku którego zyskał on opinię pozytywną: 6/0/2.

Ad. 2
Projekt uchwały przedstawił Pan Lech Podbrez.

Nie podejmując dyskusji Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie: 8/0/0.

Ad. 3

Przewodniczący Łukasz Mikuła przypomniał, że temat był już omawiany na posiedzeniach Komisji, po czym Pani Dorota Buryan przedstawiła projekt uchwały w formie multimedialnej.
Pan Alojzy Szelejewski poinformował o negatywnej opinii Rady Osiedla Krzyżowniki-Smochowice ze względu na obawy, że wywołanie planu spowoduje kolejne wystąpienia, a są zakusy inwestorów na budowę w klinie zieleni. Przy ul. Biskupińskiej są tereny leśne wykupione przez firmę prywatną, która sprzedaje działki budowlane.

W ocenie przewodniczącego Łukasza Mikuły chodzi o teren, na którym jest już plan miejscowy, a intencją jest uregulowanie zabudowy, która już istnieje.

Pan Maciej Wudarski stwierdził, że główną przyczyną wywołania planu jest wniosek Pana Witolda Ignackiego. Studium nakazuje stopniowanie zabudowy w kierunku klina zieleni, a budynek wnioskodawcy ma ok. 10-11m. Rada Osiedla będzie wnioskować, aby zabudowa nie była intensyfikowana w stronę klina. Czy jest potrzeba wywołania tego planu w sytuacji, gdy są ważniejsze sprawy do rozstrzygnięcia? Mówca chciałby także poznać prognozę finansową i koszty uchwalenia tego planu. 

Jak odpowiedział dyr. Jeremi Pudliszak plany są zróżnicowane, różny jest czas ich przygotowania i w tej chwili nie potrafi wycenić kosztów.

Pan Witold Ignacki podtrzymał swój wniosek o wywołanie planu, jak w korespondencji nadesłanej do Komisji w tej sprawie.

Przewodniczący Łukasz Mikuła poddał projekt uchwały pod glosowanie, w wyniku którego zyskał on opinię pozytywną: 8/0/0.

Ad. 4 i 5

Projekty uchwał przedstawił dyr. Leszek Kurek.

Nie podejmując dyskusji Komisja zaopiniowała projekty uchwał pozytywnie:

- PU 1020/13: 8/0/0

- PU 1021/13: 8/0/0.

Ad. 6

Projekt uchwały przedstawił dyr. Leszek Kurek.

Nie podejmując dyskusji Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie: 8/0/0.

Ad. 7

Pan Maciej Wudarski poruszył sprawę terenu przy ośrodku Kaskada nad Jeziorem Kierskim. Poinformował, że Rada Osiedla Krzyżowniki-Smochowice wytypowała komisję doraźną do rozmów z Prezesem Spółki Kaskada, Panem Tomaszem Lorencem. Ponad miesiąc temu wystosowano pismo z prośbą o przedstawienie m. in. mapy i koncepcji zagospodarowania terenu, jednak odpowiedź dotychczas nie wpłynęła. Wydział Gospodarki Nieruchomościami UM poprosił o zaopiniowanie sprzedaży działki jako maski budowlanej, ale według Rady Osiedla to nie jest maska budowlana i opinia była negatywna, do wydzielenia takiej działki nie powinno dojść.
Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Komisji

       Łukasz Mikuła

Protokołowała

Renata Hildebrandt

Biuro Rady Miasta

17 grudnia 2013r.

