RM-IV.0012.8.19.2013
Protokół nr 58/13
z posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania 

w dniu 5 grudnia 2013 r. oraz jego dokończenia w dniu 10 grudnia 2013 r.
Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki RMP, któremu przewodniczył Przewodniczący Antoni Szczuciński odbyło się w Sali Błękitnej (nr 106) w Urzędzie Miasta Poznania.
W posiedzeniu udział wzięło 10 członków Komisji Kultury i Nauki, co stanowi quorum mogące podejmować prawomocne decyzje oraz zaproszeni goście (załącznik nr 1,2 do niniejszego protokołu). Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński powitał zebranych gości oraz przedstawił porządek obrad posiedzenia, który w związku z brakiem uwag ze strony Radnych kształtował się następująco:
Porządek obrad:
1. Projekt uchwały (PU 1045/13) w sprawie przyjęcia „Zintegrowanego Programu Odnowy i Rozwoju Śródmieścia Poznania na lata 2014 - 2030”
2. Projekt uchwały (PU 1035/13) w sprawie Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030.

3. Konferencja plenarna ELIA (Europejska Liga Instytutów Sztuki).

4. Wolne głosy. Sprawy wniesione. 

Ad. 1 

Projekt uchwały (PU 1045/13) w sprawie przyjęcia „Zintegrowanego Programu Odnowy i Rozwoju Śródmieścia Poznania na lata 2014 - 2030”
Projekt uchwały przedstawiony został przez Kierownika Oddziału Rewitalizacji Biura Koordynacji Projektów – Lecha Podbreza, który omówił zarys prac prowadzonych nad założeniami do przedmiotowego Programu (prezentacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu). Wskazując na jego istotę zaznaczył, że jest to program wykonawczy do programu strategicznego „Przyjazne Śródmieście”. Następnie przedstawił cele operacyjne programu, a także omówił działania strategiczne, które w ich ramach będą realizowane oraz przebieg konsultacji społecznych przeprowadzonych w tym zakresie. 
Radny Przemysław Alexandrowicz wskazał, że kontynuowana jest bardzo zła tradycja, iż dokumenty tak obszerne wraz z mapami i wykresami Radni otrzymują wyłącznie w formie elektronicznej i to tak późno, dlatego też trudno merytorycznie zaopiniować dokument strategiczny w sposób rzetelny. 

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że z uwagi, iż uczestniczył w dwóch posiedzeniach Komisji Rewitalizacji, podczas których założenia tego programu były omawiane ma zgoła odmienne zdanie niż jego przedmówca. Zauważył także, że konsultacje społeczne nad tym Programem prowadzone były na szeroką skalę, co wzmacnia jego przekonanie w tym temacie. 
Radna Katarzyna Kretkowska nie zgodziła się z uwagą Radnego Alexandrowicza wskazując, że przebieg prac nad powstaniem tego dokumentu był bardzo uspołeczniony i prowadzone konsultacje dawały możliwość wnoszenia do niego uwag. 
Przewodniczący Komisji Rewitalizacji – Mariusz Wiśniewski wskazał, że trudno znaleźć w nowożytnych dziejach Miasta po roku 1990 program, który został przygotowany od tak rozległej strony społecznej. Dodał, że po formalnym przejęciu prac nad Programem przez Magistrat funkcjonował zespół społeczny, w którym zasiadali też radni miejscy ze wszystkich klubów i zauważył, że mogli oni wymieniać się informacjami w tej kwestii. Podkreślił również, że każdy przez długi czas miał wpływ na konstruowanie tego dokumentu. Kontynuując wskazał, że Program przygotowywany był bardzo rzetelnie i zaakcentował, że praca nad nim była niezwykle trudna. Podał także, że Program jest bardzo ciekawie skonstruowany i przede wszystkim jest programem operacyjnym, zadaniowym, w którym określono zadania i wskazano, kto odpowiada za ich realizację. Zaznaczył także, że działania te są ze sobą zintegrowane i spójne a Program ten na bieżąco będzie aktualizowany. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński dodał, że w projekcie tym pojawiają się także działania związane z kulturą i wyrażona w nim została dbałość o przestrzeń publiczną: w sensie architektonicznym i w sensie jej funkcjonowania. Zaznaczając, że Program nasycony jest przedsięwzięciami ważnymi dla kultury wskazał, że osobiście projekt ten będzie popierał. 
Radny Michał Grześ zapytał o fizyczny termin realizacji założeń Programu.

Przewodniczący Komisji Rewitalizacji – Mariusz Wiśniewski wyjaśnił, że pierwsze działania, które będą podejmowane zostaną zrealizowane do końca 2016 r. Dodał, że zapisane w Programie zostały także zadania, które będą realizowane w nawiązaniu do nowej perspektywy unijnej oraz takie, które wymagają działań ciągłych. Zaznaczył, że ujęte działania przygotowane są realistycznie, gdyż każdy z Wydziałów wskazany jako wykonawca przyjmował na siebie realizacje poszczególnych zadań. 
Radny Michał Grześ wyraził wątpliwość, że działania zmierzające do wpisania Starego Miasta na listę dziedzictwa UNESCO przyniosą jakiś rezultat z uwagi na jakość materiałów wykorzystanych przy rekonstrukcji zabytkowych kamieniczek na Starym Rynku.
Miejski Konserwator Zabytków – Joanna Bielawska-Pałczyńska zauważyła, że nie jest jeszcze przesądzone, że będą prowadzone działania zmierzające do wpisania na tą listę Starego Rynku i podkreśliła, że zapisy dokładnie nie precyzują tego obiektu.
Radny Przemysław Alexandrowicz raz jeszcze podkreślił, że tak obszerny dokument powinien zostać przekazany Radnym w wersji papierowej. Zapytał również o sposób ujęcia w Programie kwestii dot. zagospodarowania koryta Warty.
Przewodniczący Komisji Rewitalizacji – Mariusz Wiśniewski wyjaśnił, że zgodnie z założeniami zagospodarowanie koryta Warty ujęte zostało dwuetapowo: I etap – zagospodarowanie tymczasowe (teren zieleni i rekreacji), II etap – wypracowanie docelowego wariantu związanego z odkopaniem koryta Warty, co wycenione zostało na ok. 500 mln zł (wraz z wykonaniem bulwaru z parkingiem). 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem dalszych uwag poddał głosowaniu PU 1045/13 w sprawie przyjęcia „Zintegrowanego Programu Odnowy i Rozwoju Śródmieścia Poznania na lata 2014 - 2030”
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 W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały
Ad. 2 
Projekt uchwały (PU 1035/13) w sprawie Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030

Projekt uchwały przedstawiony został przez Zastępcę Dyrektora Wydziału Rozwoju Miasta – Iwonę Matuszczak-Szulc, która wskazała, że głównymi przesłankami aktualizacji Strategii Rozwoju Poznania do roku 2030 są: zmiana sytuacji gospodarczej miasta i otoczenia wymagająca precyzyjniejszego planowania zasobów oraz wypracowane wnioski z wdrażania oraz przeprowadzonego monitoringu Strategii. Dodała, że o ile zapisy Strategii przez ostatnie lata nie straciły na aktualności w zakresie misji, wizji i celów strategicznych, o tyle, na poziomie konkretnych działań należało przemodelować zbiór programów strategicznych oraz ich zawartość. Doprecyzowano także wyzwania strategiczne dla miasta, które stały się punktem wyjścia dla sformułowania priorytetów rozwoju Poznania do roku 2020. Dodatkowo wprowadzono jasne zasady monitoringu realizacji Strategii wraz z próbą dopasowania i zaplanowania wartości wskaźników.
Odnosząc się do programu strategicznego Kulturalny Poznań wskazała, że został on przedstawiony nieco inaczej niż w poprzedniej wersji i dodała, że zrobiono to w sposób bardziej operacyjny. Podała także, że diagnozując obszar kultury zwrócono uwagę, że problemem w mieście nie jest brak oferty kulturalnej a dotarcie do mieszkańców i przekonanie ich do uczestnictwa w tych wydarzeniach. 
Przedstawiciel Wydziału Kultury i Dziedzictwa – Anna Mazur przedstawiła program strategiczny nr 7 „Kulturalny Poznań” wskazując na jego cel strategiczny i cele pośrednie (prezentacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu). Kontynuując wskazała, że w związku z aktualizacją programu wprowadzono do niego cel główny: Istotne wzmocnienie pozycji kultury jako czynnika rozwoju metropolii Poznań opartego na potencjale kulturalnym i kreatywnym, do którego określono 3 cele operacyjne. Omawiając istotę programu wskazała, że Miasto będzie dążyło do wzmocnienia pozycji kultury jako czynnika budującego atrakcyjny i znaczący wizerunek metropolii Poznań poprzez: wzbogacenie oferty kulturalnej, poszerzenie dostępności do niej dla mieszkańców metropolii Poznań i turystów, wspieranie inicjatyw kultywujących tradycje historyczne i dziedzictwo kulturowe, promowanie i wspieranie sektora kreatywnego oraz jego produktów oraz poprzez podnoszenie kompetencji kulturalnych odbiorców. Uszczegółowiając kwestie określonych celów operacyjnych programu strategicznego omówiła planowane działania, jakie mają być realizowane w ramach każdego z nich oraz wskaźniki kontekstowe i strategiczne, za pomocą których monitorowany będzie stopień realizacji Programu. W swej prezentacji zwróciła także uwagę na beneficjentów programu, partnerów zewnętrznych oraz jego powiązanie z innymi programami strategicznymi. 
Radny Przemysław Alexandrowicz odnosząc się do planowanego działania integrującego społeczność lokalną z mniejszościami etnicznymi i religijnymi zapytał, w jaki sposób ma to wpłynąć na poszerzenie grona odbiorców oferty kulturalnej biorąc pod uwagę znikomą liczebność mniejszości w Poznaniu? 

Przedstawiciel Wydziału Kultury i Dziedzictwa – Anna Mazur wskazała, że w mieście prowadzone są takie działania przez organizacje pozarządowe, które dotykają obszarów dot. integracji społeczności lokalnych z mniejszościami etnicznymi i religijnymi. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński zauważył, że nie można bronić zdania, które logicznie jest chybione i dodał, że w Poznaniu nie ma takich sytuacji, aby mniejszości etniczne czy też religijne było poza funkcjonowaniem kultury w większym stopniu od przeciętnej grupy mieszkańców Poznania. 
Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa – Robert Kaźmierczak zapewnił, że dokonana zostanie korekta tego zapisu.
Radna Katarzyna Kretkowska wyraziła opinię, że nie podoba jej się sposób i styl sporządzania takich programów, jednak ma świadomość, że nie jest w stanie tego zmienić. Dodała, że brakuje jej wskazania konkretnych odniesień w celach operacyjnych i zauważyła, że w programie tym nie ujęto zadania związanego z rewitalizacją starej gazowni, która jest miejscem potencjalnej kreacji także w dziedzinie kultury.
Radny Przemysław Alexandrowicz wskazał, że jest dla niego absolutnym zaskoczeniem, że w programie, który jako cel strategiczny zakłada zwiększenie znaczenie Miasta jako ośrodka wiedzy, kultury i turystyki nie ma ani słowa o zadbaniu o dziedzictwo kulturowe (rewaloryzacja śródmieścia i jego zabytków). Zauważył także, że wszystkie wskaźniki odnoszą się do liczby uczestników (mieszkańców) biorących udział w wydarzeniach kulturalnych i zdziwieniem dla niego jest, że w żadnym ze wskaźników nie wzięto pod uwagę liczby turystów uczestniczących w tych wydarzeniach. 
Radny Juliusz Kubel odnosząc się do istoty programu wskazał, że jego zastrzeżenie budzi sam dopisek w tytule, objaśniający, co to jest istota programu i zasugerował jego pominięcie, tym bardziej, że w dalszej części istota ta została bardzo obszernie opisana. Zwrócił także uwagę, na fragment mówiący o sztandarowych festiwalach i imprezach kulturalnych, z których znany będzie Poznań do roku 2030, wśród których wymienia się również te festiwale, które nie uzyskały akceptacji w wieloletnich konkursach grantowych. W związku z tym wyraził zainteresowanie, kto stoi na straży realizacji tych celów strategicznych. Wskazał, że w zapisie tym jest podstawowa sprzeczność. Odnosząc się do celu operacyjnego nr 2 poprosił o uszczegółowienie przedsięwzięć dot. kolekcji sztuki współczesnej w Galerii Miejskiej „Arsenał” oraz rozbudowy Centrum Teatru Niezależnego.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że pisanie strategii zawsze jest kłopotliwe, gdyż reprezentanci poszczególnych dziedzin życia Miasta mają inne oczekiwania stylistyczne i często nie zgadzają się z zastosowanym żargonem. Zauważył również, że wymieniając kluczowe przedsięwzięcia i wskazując na rok 2030 pojawia się pewien problem, gdyż nastąpić może przeniesienie akcentów i inne przedsięwzięcia okażą się ważniejsze. Dodał, że w starej Strategii zapis mówił o przykładowych przedsięwzięciach, a w przedstawionym projekcie mowa o przedsięwzięciach kluczowych, dlatego też zaproponował zaznaczenie otwartości w tym zakresie. Wskazał także, że inicjatywa związana z działaniami na terenie starej gazowni musi znaleźć wyraźny odpowiednik w Strategii. 
Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Miasta – Iwona Matuszczak-Szulc wskazała, że programów strategicznych jest 18 i podstawowym założeniem było, aby poszczególne ich elementy się nie powtarzały i dlatego też starano się nie powielać założeń. Odnosząc się do kwestii turystyki kulturowej wskazała, że działania związane z jej rozwojem określone zostały w programie strategicznym „Turystyczny Poznań”. Odpowiadając na uwagi dot. starej gazowni poinformowała, że jest to niezwykle ważny projekt i ujęty został w programie strategicznym „Przestrzenie dla biznesu”. Nawiązując do doboru wskaźników wskazała, że szukając ich dla tak ważnej dziedziny, jaką jest kultura trudno znaleźć dobre wskaźniki, które możnaby porównać z innymi miastami.
Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa – Robert Kaźmierczak odnosząc się do wątpliwości, które pojawiły się w trakcie dyskusji wskazał, że obecna wersja programu strategicznego „Kulturalny Poznań” została znacznie uszczuplona, gdyż zrezygnowano z powielania zapisów znajdujących się w innych programach. Zaznaczył także, że dziedzictwo kulturowe nie zostało pominięte w programie, gdyż pojawia się w nim dwukrotnie. Nawiązując do zarzutu niekonsekwencji przy wpisywaniu przedsięwzięć jako tych, które mają być kluczowe dla Miasta Poznania a które przepadły w rozstrzygniętym konkursie, wskazał, że pod względem merytorycznym projekty te przygotowane były bardzo dobrze, dlatego też uzyskały rekomendacje komisji konkursowej do kolejnego konkursu, którego rozstrzygnięcie nastąpi w styczniu. 
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania – Dariusz Jaworski wtrącił, że nie chciałby, aby w przekonaniu Komisji zrodziło się mylne wrażenie, że podmioty te w konkursie jednorocznym otrzymają dofinansowanie, bo tak nie jest. Zaznaczył, że może się zdarzyć, iż zapisane w strategii przedsięwzięcia i wydarzenia za kilka lat z różnych powodów się nie odbędą. Dodał, że trudno zapisać w strategii istnienie ewentualnych przedsięwzięć, o których jeszcze nie wiemy. 
Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa – Robert Kaźmierczak kontynuując wskazał, że być może faktycznie należałoby w programie zaznaczyć, że podane przedsięwzięcia są wydarzeniami przykładowymi. Odnosząc się do pytania dot. rozbudowy Centrum Teatru Niezależnego wskazał, że działanie to koresponduje z programem „Turystyczny Poznań” i planami rozbudowy starej gazowni. 
Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził żal, że podczas omawiania nie zostało poruszone zagadnienie dot. zachowania materialnych śladów naszej przeszłości, tym bardziej, że według niego Komisja Kultury i Nauki jest najwłaściwszą do rozpatrywania tych zagadnień. Wskazał także, że trudno mówić, że strategicznym celem Miasta jest ratowanie dziedzictwa kulturowego skoro na ten cel przeznaczane są z budżetu tak niewielkie środki. 
Radny Juliusz Kubel przypomniał o swoim pytaniu dot. kolekcji sztuki współczesnej w Galerii Miejskiej „Arsenał”.

Dyrektor Wydziału Kultury i Dziedzictwa – Robert Kaźmierczak wyjaśnił, że w trakcie rozmów z Biurem Koordynacji Projektów i komitetem sterującym zaproponowano, aby przystąpić do tworzenia kolekcji sztuki współczesnej w Galerii Miejskiej „Arsenał” w momencie, gdy już zaprogramowane zostanie, co chce się stworzyć. Dodał, że liczą, że program tworzenia tej kolekcji zostanie przedstawiony przez osobę, która będzie kierowała Galerią i wówczas powrócą do tematu finansowania tego przedsięwzięcia z budżetu Miasta. 
Radny Juliusz Kubel zasugerował, aby zapis ten został zmieniony.

Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że Komisja uzyskała odpowiedzi na pewne budzące wątpliwości kwestie dot. braku zapisów w programie „Kulturalny Poznań”. Dodał, że sformułowano również kilka uwag dot. zapisów, które w programie się znajdują i w związku z tym zapytał, czy uwagi sformułowane przez Radnych zostaną w ramach autopoprawki uwzględnione?
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania – Dariusz Jaworski zapewnił, że do dnia sesji taka autopoprawka zostanie przygotowana. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że w dniu sesji w przerwie kawowej odbędzie się wspólne posiedzenie Komisji Oświaty i Wychowania oraz Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, podczas którego Strategia będzie opiniowana i w związku z tym zaproponował, aby Komisja Kultury i Nauki dołączyła do wspólnego posiedzenia i dopiero we wtorek dokończyła opiniowanie tego projektu. 

W związku z brakiem sprzeciwu ze strony Radnych przerwał ten punkt posiedzenia. 
Ad. 3

Konferencja plenarna ELIA (Europejska Liga Instytutów Sztuki)

Prorektor Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu – prof. Andrzej Syska podziękował za zaproszenie na posiedzenie Komisji Kultury i Nauki i umożliwienie przedstawienia dwóch inicjatyw Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu. Następnie przedstawił platformę współpracy o charakterze międzynarodowym, która skupia uczelnie artystyczne i częściowo instytucje kultury. Wskazał, że ELIA funkcjonuje od blisko 20 lat a jej członkami jest blisko 400 instytucji z 47 krajów europejskich. Zaznaczył, że Uniwersytet Artystyczny w Poznaniu jest jedynym aktywnym członkiem tej sieci spośród wszystkich uczelni artystycznych w Polsce i od kilku lat czynią zabiegi, aby jedną z konferencji plenarnych ELIA zorganizować w Poznaniu. Dodał, że w tej chwili Poznań jest wśród dwóch miast branych pod uwagę, jako miejsce zorganizowania konferencji plenarnej w 2016 r. Kontynuując wskazał, że powodem jego dzisiejszej wizyty na posiedzeniu jest chęć zainteresowania władzy lokalnej tą inicjatywą tym bardziej, że jest ona zbieżna z założeniami Strategii, o której wcześniej mówiono. Podkreślił także, że konferencja ta generuje korzyści nie tylko dla instytucji goszczącej delegatów, ale również dla miejsca, miasta i regionu, w którym się ona odbywa. Omawiając koszty zorganizowania takiej konferencji wskazał, że władze ELIA szacują koszt na ok. 336 tys. € i z uwagi, że znaczna część musiałaby zostać pokryta przez instytucje goszczące dla Poznania byłaby to kwota ok. 1 mln zł. 
Podkreślił, że prowadzono już na ten temat rozmowy z Prezydentem i jego Zastępcami, Urzędem Marszałkowskim, Ministrem Kultury i Prezesem MTP i ze strony wszystkich podmiotów posiadają pozytywne oddźwięki. Zaakcentował także, że wydarzenie to nie odbędzie się, ani w Warszawie ani w Krakowie, gdyż to właśnie Poznań jest aktywny i współpracuje z partnerami zagranicznymi biorąc udział w budowie środowiska uczelni artystycznych w Europie i na świecie. 
Poinformował również, że oprócz tej dużej konferencji plenarnej Poznaniowi przyznana została konferencja PARADOX, która zorganizowana będzie w roku 2015. Dodał, że wymiar finansowy tej konferencji jest dużo niższy i Uniwersytet Artystyczny powinien udźwignąć koszt jej zorganizowania. Zaznaczył jednak, że koszty zorganizowania konferencji plenarnej ELIA znacznie przewyższają możliwości finansowe Uniwersytetu, dlatego też liczą na zainteresowanie tą inicjatywą i ewentualne wsparcie. 
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania – Dariusz Jaworski wskazał, że inicjatywa ta ma pełne wsparcie Prezydenta i Wydziału Kultury i Dziedzictwa. Dodał, że jest to świetna okazja dla Miasta do zaprezentowania różnego rodzaju wydarzeń kulturalnych, które w 2016 roku będą miały miejsce w związku z rocznicą Chrztu Polski.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że są pewne zdarzenia, które powodują większą aktywność kulturową i może to być skokowa zmiana w zakresie współpracy międzynarodowej i możliwości zagranicznych działających w Poznaniu instytucji, dlatego też inicjatywę tą należy wspierać. Pogratulował pomysłu i aktywności Uniwersytetowi i wyraził osobistą deklarację wsparcia zaznaczając, że z ochotą w działaniach tych weźmie udział. 
Prorektor Uniwersytetu Artystycznego w Poznaniu – prof. Andrzej Syska raz jeszcze podziękował za zrozumienie i wyraził nadzieję, że zabiegi Uniwersytetu zakończą się sukcesem. 
Ad. 4
Wolne głosy. Sprawy wniesione. 

Zastępca Prezydenta Miasta Poznania – Dariusz Jaworski poinformował, że Prezydent Ryszard Grobelny zwrócił się do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego z prośbą o bezkonkursowy tryb powołania nowego dyrektora Teatru Animacji w Poznaniu. Dodał, że analizując ewentualne kandydatury na to stanowisko najlepszym kandydatem jest Marek Waszkiel, który wyraził zgodę na objęcie tego stanowiska. 
W związku z brakiem dalszych wniosków i spraw wniesionych Przewodniczący Antoni Szczuciński przerwał posiedzenie Komisji Kultury i Nauki. 
10 grudnia 2013 r.
II część posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania 

W obecności quorum Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński otworzył posiedzenie Komisji Kultury i Nauki, będące dokończeniem posiedzenia z dnia 5 grudnia 2013 r. 

Do zrealizowania pozostał punkt dot. zaopiniowania projektu uchwały (PU 1035/13) w sprawie Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030. 
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że do Strategii Rozwoju Miasta Poznania wpłynęły poprawki będące odpowiedzią na uwagi, które Komisja zgłosiła na czwartkowym posiedzeniu (poprawki stanowią załącznik nr 6 do protokołu) i zauważył, że najważniejsze sugestie Radnych zostały uwzględnione. 

Radny Juliusz Kubel zgłosił zastrzeżenie do poprawek w zakresie kultury i zaznaczył, że nie została uwzględniona jego sugestia dot. pominięcia dopisku w tytule zadania VII objaśniającego, co to jest istota programu. Raz jeszcze zasugerował, aby to zdanie wykreślić. 
Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Miasta – Iwona Matuszczak-Szulc zauważyła, że określenie to dotyczy wszystkich kart strategicznych i trzeba byłoby zmienić ten zapis w całej Strategii.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński wskazał, że jeśli autorzy nie wniosą w tym zakresie autopoprawki to Komisja Kultury i Nauki podda pod głosowanie wniosek o uchwalenie takiej poprawki. 
Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Miasta – Iwona Matuszczak-Szulc wskazała, że jeśli Radni wyrażają taką wolę to przyjmą autopoprawkę w tym zakresie.
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku z brakiem dalszych uwag poddał głosowaniu PU 1035/13 w sprawie Strategii Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030 
„za” – 5 
„przeciw” – 0 
„wstrzym.się” – 4
 W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały
Przewodniczący KKiN – Antoni Szczuciński w związku ze zrealizowaniem porządku obrad zamknął posiedzenie Komisji Kultury i Nauki. 
Przewodniczący Komisji   
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