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Rada Miasta Poznania
Komisja Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia


PROTOKÓŁ NR 27/2020
z posiedzenia Komisji Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia
w dniu 3 marca 2020 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Wiceprzewodnicząca Halina Owsianna, odbyło się w Sali Malinowej w Urzędzie Miasta Poznania, pl. Kolegiacki 17.
W posiedzeniu wzięło udział 7 członków Komisji, co stanowi kworum mogące podejmować prawomocne decyzje oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista gości stanowi załącznik nr 3.


Porządek obrad:

1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 454/20) uchylającego uchwałę Nr LIV/716/V/2009 z dnia 12 maja 2009 r. w sprawie wsparcia budowy Zachodniego Centrum Chorób Serca i Naczyń w Poznaniu. 
2. Zmiany w budżecie i WPF.
3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 469/20) zmieniającego uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2020 rok. 
4. Wolne głosy i wnioski.
Wiceprzewodnicząca otworzyła posiedzenie, powitała zebranych i poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane. 
Zgłosiła konieczność uzupełnienia porządku obrad o zaopiniowanie PU 469/20. Wobec braku sprzeciwu punkt został dodany do porządku.
Ad 1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 454/20) uchylającego uchwałę Nr LIV/716/V/2009 z dnia 12 maja 2009 r. w sprawie wsparcia budowy Zachodniego Centrum Chorób Serca i Naczyń w Poznaniu. 
Projekt uchwały przedstawiła Joanna Olenderek z Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, czy uchwała wiązała się z przekazaniem środków finansowych bądź gruntów i otrzymał odpowiedź, że nie. Dopytał czy skutkiem uchylanej uchwały nie była później decyzja o przekazaniu gruntów.
Joanna Olenderek odpowiedziała, że nie ma informacji, by ta uchwała pojawiła się w późniejszych aktach prawnych.
Radny Przemysław Alexandrowicz poprosił, by przed sesją potwierdzić i przekazać taką informację.

Głosowanie: Projekt uchwały (PU 454/20) uchylającej uchwałę Nr LIV/716/V/2009 z dnia 12 maja 2009 r. w sprawie wsparcia budowy Zachodniego Centrum Chorób Serca i Naczyń w Poznaniu.
 „za” – 6  „przeciw” – 0  „wstrzymuje się” – 1
W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie.

Ad 2. Zmiany w budżecie i WPF.
Projekty uchwał:
- (PU 468/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020
- (PU 467/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania
przedstawiła Justyna Glapa z Wydziału Budżetu i Kontrolingu. Powiedziała, że zmiany w obszarze polityki społecznej dotyczą dodania środków na realizację śniadań przez MOPR oraz przesunięcia środków z 2019 roku na 2020 celem dokończenia realizacji projektów unijnych. Zmiany w finansach Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych obejmują m.in. środki na dotację miejsc z żłobkach niepublicznych oraz środki dla niepublicznych DPS. Wydatki majątkowe obejmować będą 10 mln zł na rozbudowę bloku operacyjnego kardiochirurgii i stworzenie sali hybrydowej w Szpitalu im. J.Strusia, 3,8 mln zł na modernizację POSUM zgodnie z zaleceniami PINB, 430 tys. zł na zakup autoklawów dla Szpitala im. F.Raszei, dodatkowo wpisano też środki na modernizację DPS na ul. Konarskiego oraz zakupy inwestycyjne dla Domu Dziecka  nr 2.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał o projekt unijny pn. zdrowe umysły dla miast bałtyckich.
Joanna Olenderek opowiedziała, że jest to projekt dotyczący profilaktyki uzależnień. Zaistniała możliwość przedłużenia go o dziewięć miesięcy i stąd prośba o zabezpieczenie środków w budżecie na jego realizację. To projekt dotyczący ochrony zdrowia psychicznego dzieci w wieku 3-7 lat i wsparcia ich rodziców. 
Głosowanie: Projekt uchwały (PU 468/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020
 „za” – 6  „przeciw” – 0  „wstrzymuje się” – 1

W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie.

Głosowanie: Projekt uchwały (PU 467/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania

 „za” – 6  „przeciw” – 0  „wstrzymuje się” – 1
W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie.

Ad 3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 469/20) zmieniającego uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2020 rok. 
Projekt uchwały przedstawiła Joanna Olenderek z Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Opowiedziała, że uchwała dotyczy tylko zmian kwot przypisanych na realizację zadań. Jest to m.in. kwota zabezpieczona na dotacje przyzwalane organizacjom pozarządowym, kwota przeznaczona na miejską komisję ds. rozwiązywania problemów alkoholowych oraz kwota na kampanię pn. odpowiedzialny sprzedawca. 
Wiceprzewodnicząca KRPSiZ  zapytała, czy kampania będzie kierowana do sklepów na konkretnych obszarach i czy wydział ma informacje, gdzie występują nieprawidłowości.
Joanna Olenderek powiedziała, że WZKiB udzielił informacji, gdzie jest najwięcej interwencji zgłaszanych przez mieszkańców. Również KMP współpracuje  z tym temacie. Powiedziała, że w ubiegłym roku przeprowadzono 63 kontrole miejsc sprzedaży alkoholu i tylko  w 11 nie było nieprawidłowości.
Radny Przemysław Alexandrowicz powiedział, że może należałoby zwiększyć ilość kontroli, skoro punktów sprzedaży jest ponad tysiąc. Byłoby to prawdopodobnie lepszym rozwiązaniem niż przekonywanie sprzedawców, by nie sprzedawali alkoholu nieletnim. Radny zapytał też o środki przeznaczone na organizacji pozarządowych.
Joanna Olenderek odpowiedziała, że zwiększenie wynosi prawie milion złotych i jest to kwota na dotacje przyznawane w ramach konkursów ofert. Będą w zakresie WZiSS będą to np. konkursy w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie, wsparcia rodzin osób uzależnionych. W Wydziale Sportu przewidywane są zajęcia sportowe dla dzieci realizowane od września i aby możliwe było ich podjęcie należy teraz zabezpieczyć środki. 
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytała jaka kwota i na jakie zajęcia sportowe zostanie przeznaczona.
Joanna Olenderek odpowiedziała, że to 700 tys. zł na pływanie i boks, gdzie 700 tys. stanowi uzupełnienie dla 2,7 mln zł dla 13 tysięcy beneficjantów. 
Radny Przemysław Alexandrowicz poruszył temat świetlic socjoterapeutycznych, które omawiano na Radzie Pożytku Publicznego, i stwierdził, nie kwestionując zasadności przekazywania środków z funduszu na zajęcia sportowe, że może też warto wesprzeć świetlice zarazem zwiększając ich ilość. 
Joanna Olenderek powiedziała, że świetlice socjoterapeutyczne mają zapewnione środki i otrzymały zabezpieczenie do poziomu ilości dzieci i miejsc dostępnych w świetlicach. Wspólnie z przedstawicielami świetlic wypracowano formułę zabezpieczenia finansowania na okres trzech lat, a nie jednego roku, jak to było dotychczas, co daje większe poczucie stabilności dla organizacji. 
Wiceprzewodnicząca KRPSiZ powiedziała, że temat będzie podjęty, ponieważ planowane jest wspólne posiedzenie z Komisją Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Planowane jest poruszenie tematu uzależnień i przemocy. 
Radna Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, kto kieruje dziecko do świetlicy socjoterapeutycznej i czy są sygnały o tym, że dzieci kierowane są do świetlic, a brakuje w nich miejsc. Otrzymała odpowiedź, że robi to pedagog szkolny. Co do ilości miejsc warto ustalić, czy jest zapotrzebowanie na większą ilość świetlic i wtedy zająć się tematem. 

Głosowanie: Projekt uchwały (PU 469/20) zmieniającego uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2020 rok.

 „za” – 6  „przeciw” – 0  „wstrzymuje się” – 1
W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie.
Ad 4. Wolne głosy i wnioski.
Głos zabrał Jan Sawicz ze Szpitala Miejskiego im J. Strusia, który przedstawił temat rozbudowy bloku operacyjnego  na oddziale kardiochirurgii o salę hybrydową. Jest to sala dająca możliwość jednoczesnego leczenia serca i dużych naczyń.  Większość oddziałów kardiochirurgii w Polsce posiada taką salę. 
Głos zabrał Janusz Rzeźniczak lekarz ze Szpitala Miejskiego im. J. Strusia, który opowiedział o możliwościach rozwoju dla szpitala jakie niesie za sobą posiadanie sali hybrydowej. Jest to element nowoczesnej medycyny, który zwiększa bezpieczeństwo pacjentów, ale też przyniesie korzyści finansowe szpitalowi i umożliwi jego rozwój. 
Radna Monika Danelska zapytała, czy jeśli sala nie powstanie to wiązałoby się to ze zmniejszeniem kontraktów i otrzymała odpowiedź twierdzącą.
Głos zabrała przedstawicielka Stowarzyszenia Żłobków Niepublicznych, która podziękowała za dotrzymanie słowa i uwzględnienie w zmianach budżetowych dotacji dla żłobków. Przekazała prośby od rodziców, którzy zastanawiają się jak będzie wyglądało dofinansowanie w kolejnym roku i proszą o jak najszybsze przekazanie informacji, gdy powstaną jakieś ustalenia.
Głos zabrała przedstawicielka inicjatywy Niewidzialna Ulica, która opowiedziała o miejscu, które przybliża ludziom świat niewidomych. Zachęciła do odwiedzin wystawy i pomocy w szerzeniu informacji o tym miejscu.
Wobec braku dalszych głosów Wiceprzewodnicząca zakończyła posiedzenie.



Wiceprzewodnicząca 
Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia
 
Halina Owsianna



Sporządziła: 
Miłosława Tomczak BRM
W dn. 12.03.2020 r.

2

