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Rada Miasta Poznania
Komisja Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia


PROTOKÓŁ NR 34/2020
z posiedzenia Komisji Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia 
w dniu 22 września 2020 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.

Porządek obrad:

1. Informacja o stanie realizacji programów naprawczych podmiotów leczniczych.
2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 656/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
3. Opiniowanie projektu uchwały (657/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.
4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 648/20) zmieniającej uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2020 rok.
5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 654/20) w sprawie likwidacji Zespołu Żłobków nr 1, 2, 3, 4 w Poznaniu oraz utworzenia na terenie miasta Poznania Poznańskiego Zespołu Żłobków.
6. Opiniowanie projektu uchwały (PU 650/20) w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Zespołowi Żłobków.
6A. Opiniowanie projektu uchwały (PU 662/20) w sprawie przyjęcia do realizacji programu promocji i ochrony zdrowia pod nazwą "Punkt Profilaktyki Intymnej 24 h dla mieszkańców Poznania na lata 2021-2023".
7. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie, stwierdziła kworum i powitała zebranych. Poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane. 
Ad 1. Informacja o stanie realizacji programów naprawczych podmiotów leczniczych.
Dyrektor Wielospecjalistycznego Szpitala im. J. Strusia - B.Gruszka poinformował o obecnej sytuacji związanej z covid. W szpitalu przebywa 286 zakażonych pacjentów, w ostatnim czasie ilość chorych znacząco wzrosła i wśród nich jest coraz więcej młodych ludzi w ciężkim stanie.
Z-ca Dyrektora Wielospecjalistycznego Szpitala im. J. Strusia – J.Sawicz dodał, że 117 pacjentów to chorzy z DPS, 28 osób przebywa w izolatorium  i ta liczba też rośnie. Środki ochrony osobistej zapewnione są na 10 dni. Testy również na 10 dni, ale uzupełniane są na bieżąco. Od 17 września szpital jest szpitalem wieloprofilowym, czyli przyjmuje pacjentów zakażonych z objawami posiadającymi też inne schorzenia.  
Następnie Z-ca Dyrektora Wielospecjalistycznego Szpitala im. J. Strusia opowiedział o realizacji programu naprawczego. Jego podstawowymi zadaniami były: zwiększenie przychodów z pakietów onkologicznych poprzez połączenie oddziałów chirurgicznych, realizacja świadczeń nielimitowanych w zakresie operacji zaćmy, tomografii komputerowej, rezonansu magnetycznego. Uzyskanie dodatkowych przychodów z działalności pozamedycznej, świadczenie usług pralniczych. Likwidacja zakładu opiekuńczo leczniczego, uzyskanie certyfikatu akredytacyjnego, zwiększenie przychodów w ryczałcie, zaciągnięcie kredytu na spłatę zobowiązań. Program miał być wykonany w terminie wrzesień 2019 - wrzesień 2020. W związku z przekształceniem w połowie marca na szpital jednoimienny zawieszono program naprawczy. Z działań możliwych do zrealizowania zaciągnięto kredyt na spłatę zobowiązań i przeprowadzono przetarg na wynajęcie parkingu. Ze względu na przekształcenie najemca zrezygnował. Wszystkie inne firmy wynajmujące powierzchnie wypowiedziały umowy. Innych punktów programu nie można było zrealizować. 
Zastępczyni Dyrektorki ds. Finansowych Szpitala im. F.Raszei - M.Chlebowska poinformowała, że program naprawczy obejmował IV kwartał 2019 i rok 2020. Założenia na 2019 rok zostały zrealizowane. Zwiększono kontrakt z NFZ, świadczenia komercyjne przyniosły przychód. Uzyskano akredytację. Zmniejszono koszty zatrudnienia, zredukowano 5 etatów ratowników, którzy nie byli wliczani do poziomu zatrudnienia finansowanego przez nfz. Dokonano redukcji kosztów związanych z badaniami diagnostycznymi. Działania naprawcze na 2020 zostały zaburzone przez Covid. Ciągłym problemem są wymagania dotyczące wzrostu wynagrodzeń lekarzy kontraktowych i innych pracowników. Działania naprawcze w 2020 stoją pod znakiem zapytania. NFZ do tej pory finansuje szpitalowi 1/12 ryczałtu, ale do końca czerwca nie wykonano kontraktu na poziomie 2,8mln zł, gdyby nfz zaczął teraz rozliczać szpital, mógłby on stracić płynność finansową. Prawdopodobnie jednak Prezes NFZ podjął decyzję o  przedłużeniu terminu rozliczenia świadczeń do połowy przyszłego roku.
Radna Monika Danelska zapytała, czy redukcja etatów ratowników nie powoduje, że cierpi na tym obsługa pacjentów. Uzyskała odpowiedź, że na te miejsca zatrudnione są pielęgniarki, bo ich stanowiska są finansowane w inny sposób. 
Dyrektor POSUM – K.Albiński powiedział, że nadejście pandemii zaburzyło działanie Ośrodka. Istniały obawy, że będzie musiał być zamknięty. Działalność poradni była mocno ograniczona. Obecnie w większości udzielane są teleporady, ale częściowo odbywają się normalne wizyty. Przed pandemią program naprawczy był realizowany, wyniki na początku roku były pozytywne. 
Główna księgowa POSUM - A. Marszałkowska przedstawiła realizację programu. Całość działań obejmująca rok 2019 została zrealizowana. Obecnie notuje się niedowykonania w poradniach na kwotę ok. 1,5 mln zł, odczuwalny jest spadek ilości przyjmowanych pacjentów. Problemem są poradnie rehabilitacji i fizjoterapii, alergologii. Wydłużenie terminu rozliczenia świadczeń będzie niewątpliwie pomocne. Tylko 4 poradnie zrobiły nadwykonania. Przychody ze świadczeń komercyjnych spadły o ponad 20%, zagrożona jest realizacja projektu rehabilitacji, ale możliwe będzie jego wydłużenie. Otrzymano z Miasta dwie dotacje w wys. 200 i 260 tys. zł, które pozwoliły zakupić środki ochrony osobistej i środki do dezynfekcji. 
Dyrektor POSUM – K.Albiński dodał, że POSUM od końca sierpnia nie otrzymuje 1/12 ryczałtu i jest rozliczany z faktycznie wykonanych działań. 
Radna Ewa Jemielity zapytała o wykorzystanie dotacji przekazanych przez Miasto. 
Główna księgowa POSUM - A. Marszałkowska odpowiedziała, że otrzymano dotację na środki ochrony osobistej i przeciwdziałanie skutkom covid w wys. 200 tys. zł oraz 260 tys. zł na zakup sprzętu i finansowanie działań związanych z przeorganizowaniem kierowania ruchem pacjentów.  Dotacja na 200 tys. została już wykorzystana,  260 tys. ma termin realizacji do końca listopada.
Radna Monika Danelska zapytała o usługi medycyny estetycznej, które miały być realizowane i co do których powstał biznesplan.
Dyrektor POSUM – K.Albiński poinformował, że komercyjne działania spadły o ¼. Gabinet estetyki ciała dostał pozytywną opinię rady społecznej. Zakłada się, że ta działalność zostanie podjęta od początku 2021, jeśli pandemia się nie nasili. 
Radna Ewa Jemielity zapytała, jaki jest stan prac nad doprowadzeniem do użytkowania pomieszczeń, które nie mają pozwoleń. 
Dyrektor POSUM – K.Albiński odpowiedział, że przekazano całą dokumentację na ten temat do PIM, który ma podjąć działania, by jako inwestor zastępczy doprowadzić do pozwolenia na użytkowanie. Powstało porozumienie dla POSUM i Miasta, które rozgranicza obowiązki związane z tym procesem. 
Dyrektorka WZiSS potwierdziła, że wypracowano porozumienie, które ustaliło sposób rozliczenia nakładów, przeniesienia praw autorskich, dokonano ustaleń z PIM i przygotowano harmonogram realizacji robót. Wskazanie do realizacji dla PIM zostało podpisane. 
Przewodnicząca KRPSiZ zapytała o działalność najemców pomieszczeń w POSUM i uzyskała odpowiedź, że dwa podmioty korzystające z pomieszczeń wciąż funkcjonują. Zwróciła uwagę, że dotarły do niej sygnały, iż w punkcie pobrań jest tłoczno. Dyrektor POSUM powiedział, że zostanie to sprawdzone. Przewodnicząca dodała, że na kolejnym posiedzeniu poruszony będzie temat  podkomisji ds. POSUM i przedstawione zostanie stanowisko. 
Ad 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 656/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
Ad 3. Opiniowanie projektu uchwały (657/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.
Z-ca Dyrektora WBiK – J.Glapa przedstawiła zmiany w budżecie i wpf z zakresu polityki społecznej i zdrowia.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał o koszty doposażenia Punktu Profilaktyki Intymnej i otrzymał odpowiedź, że dotyczy to doposażenia POSUM, który będzie realizował program Punktu i będzie to omówione przy późniejszym projekcie uchwały. 
Przewodnicząca KRPSiZ zapytała, na co zostaną przeznaczone środki skierowane na doposażenie Szpitala im. F.Raszei i czy jest to sprzęt, o który wnioskowała rada społeczna szpitala. Otrzymała odpowiedź, że tak. Będzie to sprzęt niezbędny do realizacji kontraktu na oddziale ginekologii i położnictwa. 

Głosowanie: (PU 656/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
Za – 8	Przeciw - 0	Wstrzym. się – 3
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.
Głosowanie: (657/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.
Za – 8	Przeciw - 0	Wstrzym. się – 3
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

Ad 4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 648/20) zmieniającej uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2020 rok.
Projekt uchwały przedstawiła J.Olenderek – WZiSS. Powiedziała, że zmiany dotyczą kwot przypisanych do realizacji zadań. 
Głosowanie: (648/20) w sprawie (PU 648/20) zmieniającej uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Poznaniu na 2020 rok.
Za – 11	Przeciw - 0	Wstrzym. się – 0
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

Ad 5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 654/20) w sprawie likwidacji Zespołu Żłobków nr 1, 2, 3, 4 w Poznaniu oraz utworzenia na terenie miasta Poznania Poznańskiego Zespołu Żłobków.
Dyrektorka WZiSS przedstawiła projekt uchwały.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał co z kadrą zarządzającą dotychczasowych zespołów i pojedynczych żłobków.
Dyrektorka WZiSS wyjaśniła, że osoby pełniące obowiązki dyrektorów zespołów będą mogły kandydować na stanowiska zastępców dyrektora nowego zespołu, ponieważ spełniają wszelkie wymagania. 
Głosowanie: (PU 654/20) w sprawie likwidacji Zespołu Żłobków nr 1, 2, 3, 4 w Poznaniu oraz utworzenia na terenie miasta Poznania Poznańskiego Zespołu Żłobków.
Za – 7	Przeciw - 0	Wstrzym. się – 3
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

Ad 6. Opiniowanie projektu uchwały (PU 650/20) w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Zespołowi Żłobków.
Projekt uchwały przedstawiła Dyrektorka Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych.
Głosowanie: (PU 650/20) w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Zespołowi Żłobków.
Za – 7	Przeciw - 0	Wstrzym. się – 3
Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie.

Ad 6A. Opiniowanie projektu uchwały (PU 662/20) w sprawie przyjęcia do realizacji programu promocji i ochrony zdrowia pod nazwą "Punkt Profilaktyki Intymnej 24 h dla mieszkańców Poznania na lata 2021-2023". 
Projekt uchwały i założenia programu przedstawiła J.Olenderek – WZiSS.
Radny P.Alexandrowicz zapytał o kwotę 340 tys. zł przeznaczoną na doposażenie. Otrzymał odpowiedź, że jest to jednorazowa kwota, która będzie wykorzystana na odnowienie pomieszczenia i zakup urządzeń wymaganych dla gabinetu ginekologicznego. Dopytał też skąd zmiana z prowadzenia punktu przez organizację pozarządową na miejski zoz. 
J.Olenderek – WZiSS  odpowiedziała, że m.in. z analizy usług z jakich dotychczas korzystano w punkcie. Były to badania ginekologiczne, leczenie infekcji oraz działania interwencyjne. Obecnie posiada się wiedzę co do potrzeb pacjentów, pierwotnie priorytetem była dostępność przez całą dobę, ale profilaktyka, edukacja i diagnostyka są równie istotne. POSUM może udzielić informacji o dalszej opiece czy leczeniu, w zakresie swoich poradni. Zwłaszcza w przypadku stwierdzenia ciąży pacjentka może być skierowana do poradni, a nie do korzystania z prywatnej opieki jak dotychczas. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, jakie będą koszty dostępności punktu przez całą dobę oraz o ilość pacjentów, która zgłosiła się w poprzednim roku do Ośrodka między 22 a 6 rano. 
J.Olenderek – WZiSS  odpowiedziała, że w POSUM funkcjonują dwa gabinety, których godziny funkcjonowania wynikają z zawartego kontraktu. Gabinet czynny 24h polegał na tym, że w przypadku zgłoszenia nocne były przyjmowane i kiedy potrzebne było odbycie wizyty w nocy, była ona realizowana w ciągu 2h. Dużym powodzeniem cieszyło się korzystanie z usług gabinetu w sobotę i w niedzielę. Pomoc nocna potrzebna była w przypadkach np. przemocy seksualnej. Korzystanie z pomocy nocnej w 2019r. miało miejsce ok. 20 razy. 
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, ile recept na środki „wczesnoporonne” i antykoncepcję wydano.
J.Olenderek – WZiSS  odpowiedziała, że w 2019r  porad z zakresu antykoncepcji awaryjnej było ponad 700 oraz 1200 z zakresu antykoncepcji planowanej.
Radna Agnieszka Lewandowska zapytała, jak często będzie odbywała się ewaluacja programu i do jakiej grupy mieszkańców będzie on skierowany.
J.Olenderek – WZiSS  odpowiedziała, że zakłada się, że program nie zawsze bezpośrednio będzie dotykał potrzeb w postaci wizyt w gabinecie, ale też wiele osób z niego skorzysta dzięki akcjom edukacyjnym czy profilaktycznym. Monitoring prowadzony jest cotygodniowo i nadal będzie to kontynuowane,  a sprawozdania kwartalne i roczne powinny być wystarczające. 
Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, jak Ośrodek będzie współpracował z policją ws. ofiar przypadków przemocy seksualnej i ile takich sytuacji miało miejsce. Otrzymała odpowiedź, że miała miejsce jedna interwencja oraz dwa przypadki gwałtów. Jest współpraca z  policją oraz MCIK. Punkt ma znajdować się w części POSUM, która posiada osobne wejście, więc jego funkcjonowanie nie zakłóci funkcjonowania innej działalności.
Dyrektorka WZiSS dodała, że w POSUM codziennie świadczona jest nocna i doraźna pomoc. Uruchomienie punktu nie tworzy wielkich kłopotów, bo nocne usługi są świadczone. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk powiedziała, że cieszy się z tak niewielkiej ilości interwencji. Ale w skali tego ilość recept na tabletki „wczesnoporonne” jest duża.  Zapytała, jak wygląda świadczenie usług dla osób niepełnoletnich.
Radny Konrad Zaradny zwrócił uwagę, że nie należy wprowadzać błędnej terminologii. Jest to antykoncepcja awaryjna, a nie środek wczesnoporonny. 
J.Olenderek – WZiSS  powiedziała, że program przewidziany jest dla osób pełnoletnich i tutaj też dostrzega się obszar do edukacji, ponieważ pojawiały się np. osoby, oczekujące kilku recept na antykoncepcję awaryjną. Dodała, że decyzję o wydaniu recepty zawsze podejmuje lekarz po konsultacji czy badaniu.  
Głosowanie: (PU 662/20) w sprawie przyjęcia do realizacji programu promocji i ochrony zdrowia pod nazwą "Punkt Profilaktyki Intymnej 24 h dla mieszkańców Poznania na lata 2021-2023". 
Za – 6	Przeciw -2 Wstrzym. się – 1
Ad 7. Wolne głosy i wnioski.
Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji.


Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia
Maria Lisiecka- Pawełczak



Sporządziła:
Miłosława Tomczak BRM 
W dn. 5.10.2020
1

