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Protokół nr 34/20
z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania 
Rady Miasta Poznania
w dniu 3 grudnia 2020 roku



Posiedzenie Komisji Oświaty i  Wychowania, któremu przewodniczył Pan Marek Sternalski - Przewodniczący KOiW odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.

W posiedzeniu wzięło udział 10 z 12 członków Komisji Oświaty i Wychowania, co stanowi kworum mogące podejmować prawomocne decyzje.

Załączniki do protokołu:

1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad - Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków komisji - Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości - Załącznik nr 3.
4. Prezentacja dot. PU 709/20 - Załącznik nr 4.
5. Prezentacja dot. PU 710/20 - Załącznik nr 5.
6. Prezentacja dot. pomocy psychologicznej dla uczniów cz.1 - Załącznik nr 6.

Porządek obrad:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 742/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 743/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.
3.  Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 709/20) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 710/20) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2021 rok.
5. Informacja o finansowaniu pomocy psychologicznej dla uczniów w 2021 roku. 
6. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania przywitał gości spotkania, wśród nich obecnych przedstawicieli Młodzieżowej Rady Miasta Poznania. Przewodnicząca Komisji ds. Samorządów Uczniowskich przy Młodzieżowej Radzie Miasta Poznania – Maria Lewandowska podziękowała za dołączenie członków MRMP do stałych gości posiedzeń komisji, wyraziła nadzieję owocnej współpracy. Podobne zdanie wyrazili obecni na posiedzeniu komisji członkowie MRMP – Łukasz Grabarski i Miłosz Wiertel. Następnie po stwierdzeniu kworum, Przewodniczący KOiW rozpoczął posiedzenie Komisji Oświaty i Wychowania.
                                                                 
Ad. 1. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 742/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.

Ad. 2. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 743/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.

Projekty uchwał: (PU 742/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania oraz (PU 743/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020 zreferował Pan Piotr Husejko – Dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu. Dyrektor zaznaczył, że zmiana w zakresie oświaty w głównej mierze dotyczy uzupełnienia środków na dotacje zaplanowane dla placówek niesamorządowych (jest to kwota 20 000 000 PLN). Jeśli chodzi o dodatkowe dochody, które w międzyczasie otrzymano, pojawiła się kwota 90 000 PLN z tytułu subwencji z przeznaczeniem na sprzęt szkolny, pomoce dydaktyczne, wyposażenie pomieszczeń do nauki w szkołach publicznych prowadzonych przez jednostki samorządu rozpoczynających kształcenie w zawodach, w których szkoły nie prowadziły kształcenia. Wśród dodatkowych dochodów wymienionych przez Dyrektora znalazły się również.: kwota 5000 PLN jako środki z porozumień dotyczących nauczania religii innej niż katolicka, 129 000 PLN ze środków z tytułu nagród od Wielkopolskiego Kuratora Oświaty dla nauczycieli, 23 000 PLN z tytułu uczęszczania do poznańskich szkół dzieci z innych gmin, w przedszkolach niesamorządowych, 30 000 PLN ze sprzedaży zużytych maszyn w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego. W planie dochodów związanych z oświatą pojawiają się przeniesienia dochodów na projektach unijnych z roku 2020 na 2021. Ponadto po zgłoszeniu planu budżetowego i WPF wpłynęła informacja o zwiększeniu subwencji oświatowej w tym roku, kwota ta zostanie uzupełniona autopoprawką oraz subwencji z tytułu podziału rezerw.
Dyrektor WBiK dodał, że pandemia miała wpływ na wydatki poniesione na oświatę zarówno in plus, jak i in minus m.in. przez zamknięcie szkół, czy dodatkowe koszty związane z dezynfekcją i środkami ochrony.  Wydatki majątkowe to głównie przesunięcia pomiędzy rokiem 2020 a 2021, m.in. projektów inwestycyjnych w SP nr 6, Przedszkolu nr 36, Przedszkola nr 65, Przedszkola nr 121 i SP nr 68.

Radna Lidia Dudziak zapytała, czego dotyczy dodatkowa kwota 20 000 000 PLN na szkoły nie samorządowe oraz czy są w tej kwoty środki dla Szkoły Sióstr Urszulanek.

Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty powiedział, że co roku planując wydatki na placówki niesamorządowe z góry zakłada się pewne niedoszacowanie, które wynika ze zmian w ciągu roku w liczby uczniów, słuchaczy, dzieci korzystających z opieki przedszkolnej oraz ze wzrostu wydatków, które są podstawą do wyliczania dotacji. Dotacja, która nie była wypłacana w pierwszych miesiącach na publiczne liceum dla Szkoły Sióstr Urszulanek, zostały wypłacone za wszystkie miesiące poprzedzające dokonanie wpisu do systemu informacji oświatowej przez Ministra. W związku z tym środki na to liceum publiczne wypłacane są na bieżąco.

Radna Lidia Dudziak dopytała, czy przeprowadza się kontrole dotyczące ilości uczniów w szkołach niesamorządowych.

Dyrektor Wydziału Oświaty odpowiedział, że liczby są kontrolowane i weryfikowane na podstawie składanych sprawozdań, jednak należy pamiętać, że tych placówek jest kilkaset, w związku z czym nie ma fizycznej możliwości sprawdzenia każdej z tych jednostek indywidualnie. Na kolejnej sesji pojawi się propozycja zmiany uchwały dotyczącej dotowania. Dyrektor zaznaczył, że w tej chwili weryfikacja odbywa się na podstawie przedstawionej dokumentacji. Pojawiające się nieprawidłowości są zgłaszane. Dodał, że pandemia nie sprzyja weryfikacji, ponieważ w myśl zapisów, podstawą do wypłaty w kolejnych miesiącach jest stan wrześniowy ilości uczniów, mimo że ten maleje w kolejnych miesiącach, zwłaszcza w szkołach niepublicznych.

Radna Lidia Dudziak zapytała, czy pojawiające się w tej kwestii nadużycia odbywają się kosztem Miasta, czy subwencji ogólnokrajowej.

Dyrektor Wydziału Oświaty odpowiedział, że kosztem Miasta Poznania.

Radna Lidia Dudziak poinformowała o dwóch szkołach niepublicznych, w których najprawdopodobniej odbywają się nieprawidłowości. Zapytała, czy odbyły się tam kontrole. Poprosiła o kontrolowanie sytuacji w tych placówkach.

Głosowanie:	w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 742/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.

„za” – 7	„przeciw” – 0	„wstrzymało się” –  4

W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Głosowanie:	w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 743/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.

„za” – 7	„przeciw” – 0	„wstrzymało się” –  4



Ad. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 709/20) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.

Ad. 4. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 710/20) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2021 rok.

Projekty uchwał: (PU 709/20) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania i (PU 710/20) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2021 rok zreferowała Pan Piotr Husejko – Dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu (Prezentacje – Załącznik nr 4 i 5).

Radna Lidia Dudziak wyraziła ubolewanie z tytułu, iż nie zaplanowano środków dla LO Mistrzostwa Sportowego, jedynej tego typu szkole w Wielkopolsce. Poinformowała, że w imieniu Klubu Radnych PiS złożyła kilka poprawek dotyczących tej szkoły oraz wyremontowania boiska i wybudowania bieżni przy SP Sportowej przy ul. Jarochowskiego.

Pan Wojciech Miśko – Przedstawiciel NSZZ Solidarność zapytał, czy kwota 235 000 000 PLN dla placówek niesamorządowych to subwencja plus dopłata Miasta, czy sama subwencja.

Dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu odpowiedział, że dotacje dla placówek niesamorządowych niepublicznych pochodzą z subwencji, natomiast kwota 235 000 000 PLN nie dotyczy samej subwencji.

Pan Wojciech Miśko – Przedstawiciel NSZZ Solidarność zapytał, z czego wynika obniżenie kosztów dowozu o 20%, o 7% na 2021 r. na ubezpieczenia budynków i koszty dofinansowania pracowników emerytów z funduszu socjalnego oraz koszty przekwalifikowania Ogrodów Jordanowskich na MDK.

Dyrektor Wydziału Oświaty wyjaśnił, że w pozycji, w której mowa jest m.in. ubezpieczeniach i dofinansowaniu emerytowanych pracowników jest też mowa o wielu innych środkach, dlatego niekoniecznie na tych pozycjach dochodzi do umniejszenia. Kwestia przekwalifikowania Ogrodów Jordanowskich wymaga szczegółowych obliczeń, jednak nie zakłada się takich działań, ponieważ jednostki te mają inną działalność.

Przedstawiciel Wydziału Oświaty powiedział, że kwestia środków zaplanowanych na dowozy w 2021 r. nie jest niższa niż tegoroczna, jednak realizacja tego zadania jest zaplanowana tylko na okres od stycznia do czerwca, pozostałą część zaplanowano w rezerwie.

Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, jak Wydział Budżetu i Kontrolingu szacuje w 2021 r. stosunek wydatków subwencjonowanych do dopłaty Miasta do bieżącego funkcjonowania szkół.

Dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu odpowiedział, że kwota z roku na rok rośnie, co oznacza że coraz więcej dochodów własnych Miasta przeznaczanych jest na oświatę – w 2021 r. kwota ta wyniesie 551 000 000 PLN.  Subwencja czasami rośnie, czasami maleje. W ostatnich 2 latach rosła, jednak nie wiadomo jak będzie w pierwszym kwartale przyszłego roku. Gdyby podzielić kwotę dopłaty 551 000 000 PLN przez wartość wydatków bieżących na oświatę na 2021 r., wynika że dopłata wyniesie 41%.

Radna Lidia Dudziak zapytała Przedstawiciela NSZZ Solidarność, czy wszystkie oczekiwania związków zawodowych są zawarte w budżecie.

Pan Wojciech Miśko – Przedstawiciel NSZZ Solidarność powiedział, że jedyne rozpoczęte negocjacje dotyczą tematu płac pracowników administracji i obsługi.

Radna Ewa Jemielity poprosiła Prezydenta Wiśniewskiego o informację dotyczącą rozbudowy budynku na potrzeby Zespołu Szkół Komunikacji. Zapytała, co się stało, że budynek nie powstanie u zbiegu ul. Bukowskiej i Przybyszewskiego, tylko na Piątkowie.

Przewodniczący KOiW poinformował, że wspólnie z radną Lidią Dudziak udali się do szkoły na spotkanie w tej sprawie. Temat ten powróci na jedno z najbliższych posiedzeń Komisji.

Radna Ewa Jemielity wyraziła również chęć uczestnictwa w takich spotkaniach, jako członkini KOiW.

Pan Mariusz Wiśniewski – Wiceprezydent Miasta Poznania powiedział, że rejon Piątkowa jest lepszy dla zespołu szkół pod kątem rozwojowym, tym samym istnieje szansa uratowania tamtejszego liceum ogólnokształcącego. Ponadto rejon ul. Przybyszewskiego daje możliwość rozwinięcia tam szkoły podstawowej.

Głosowanie:	w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 709/20) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.

„za” – 6	„przeciw” – 1	„wstrzymało się” –  5

W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Głosowanie:	w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 710/20) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2021 rok.

„za” – 6	„przeciw” – 1	„wstrzymało się” –  5

W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Ad. 5. Informacja o finansowaniu pomocy psychologicznej dla uczniów w 2021 roku. 

Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty poinformował, że od ponad miesiąca wspólnie z zespołem doradczym dyrektorów poznańskich placówek oświatowych pod przywództwem Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 dokonano analizy tego, co w placówkach obecnie ma miejsce w temacie pomocy psychologicznej. Następnie Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 omówił prezentację dotyczącą tematu (Załącznik nr 6).

W związku z kończącym się czasem, przewidzianym na posiedzenie Komisji, Pan Marek Sternalski - Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania podjął decyzję o przerwaniu omawianego tematu i wprowadzeniu go jako temat odrębnego posiedzenia, które odbędzie się w piątek 11 grudnia br. o godz. 15:00. Następnie podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie Komisji.
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Sporządziła: 
Małgorzata Obada 
Biuro Rady Miasta
10.12.2020 r.
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