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Protokół nr 27/2020
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
Rady Miasta Poznania 
w dniu 15 grudnia 2020 roku

Z uwagi na tryb zdalny posiedzenia Komisji Rewizyjnej, obecność członków Komisji Przewodnicząca KR Klaudia Strzelecka stwierdziła potwierdzając połączenie się w trybie telekonferencji i dokonała odpowiedniej adnotacji na liście obecności. Stwierdziła, że jest kworum (lista obecności członków KR stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Porządek posiedzenia:
1. Kontrola zasad i kryteriów przyznawania środków na cele remontowe w placówkach oświatowych.
2. Sprawy bieżące. Wolne głosy i wnioski.

Ad.1. Kontrola zasad i kryteriów przyznawania środków na cele remontowe w placówkach oświatowych.

Przewodnicząca KR Klaudia Strzelecka poprosiła przedstawiciela Wydziału Oświaty UMP o potwierdzenie, czy każda karta analizy oceny, jaką dyrektorzy podległych placówek przygotowują raz w roku (do końca marca każdego roku) zaznaczając w niej priorytetowe potrzeby remontowe jest konsultowana z przedstawicielami rad osiedla, na którym zlokalizowana jest placówka.

Grzegorz Drukarski - przedstawiciel Wydziału Oświaty UMP potwierdził, że Wydział Oświaty weryfikuje, czy karta poddana została konsultacjom z radą osiedla, jej przedstawiciel powinien złożyć swój podpis na niej. Jeśli takiego podpisu nie ma, Wydział Oświaty odsyła kartę do uzupełnienia. 

Przewodnicząca KR Klaudia Strzelecka w odniesieniu do środków uwalnianych z rezerwy Wydziału Oświaty w II połowie roku zapytała, czy nie byłoby słusznym aby placówki np. we wrześniu robiły aktualizację zapotrzebowania na remonty, tak by uwolnione pod koniec roku środki odpowiednio kierować.

Grzegorz Drukarski - przedstawiciel Wydziału Oświaty UMP odpowiedział, że wydział nie rozważał takiego scenariusza. Rezerwa Wydziału Oświaty uruchamiana na II połowie roku to nieznaczna kwota wydatkowana na działania awaryjne, a nie zaplanowane. Co roku jest w pełni wykorzystywana, nie ma więc potrzeby prosić dyrektorów placówek o aktualizację zapotrzebowania.

Przewodnicząca KR Klaudia Strzelecka poinformowała, że kontrola zasad i kryteriów przyznawania środków na cele remontowe w placówkach oświatowych dobiega końca i prawdopodobnie na kolejnym posiedzeniu Komisja Rewizyjna będzie mogła przyjąć protokół kontroli. Następne spotkanie planowane jest w styczniu 2021 r., dokładna data zaproponowana zostanie w pkt 2 porządku niniejszego posiedzenia.
Inni radni nie zgłosili pytań, dlatego Przewodnicząca KR zamknęła ten punkt porządku posiedzenia i przeszła do następnego.

Ad. 2. 	Sprawy bieżące. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca KR Klaudia Strzelecka odniosła się do kwestii poruszonej na poprzednim posiedzeniu komisji, tj. kwestii sporządzania protokołu kontroli w zakresie pkt. V. Wyjaśnienia kontrolowanych na temat stanu faktycznego i prawnego i tego co w tym punkcie znaleźć się powinno. Poprosiła radcę prawnego Tomasza Witulskiego o zabranie głosu w tej sprawie.

Radca prawny - Tomasz Witulski zauważył, że praktyka w zakresie sporządzania protokołu wygląda różnorodnie i należałoby to ujednolicić. Wyjaśnienia jednostki kontrolowanej mają istotne znaczenie w odniesieniu do stanu faktycznego ustalonego przez Komisję Rewizyjną w trakcie kontroli. Jeśli część złożonych wyjaśnień nie odnosi się wprost do ustaleń, to można w protokole odwołać się do innego dokumentu – protokołu z posiedzenia KR, na którym te wyjaśnienia zostały złożone. W pozostałym zakresie wyjaśnienia kontrolowanego powinny zostać zawarte w pkt V. protokołu kontroli.

Przewodnicząca KR Klaudia Strzelecka zapytała, czy w związku z tym należy protokół kontroli polityki ekologicznej Miasta Poznania w zakresie dbałości o czystość powietrza jeszcze uzupełnić w pkt V.

Radca prawny - Tomasz Witulski stwierdził, że nie ma takiej potrzeby, bo kontekst wyjaśnień w tym protokole został ujęty.

Przewodnicząca KR Klaudia Strzelecka stwierdziła, że dotychczas były różne praktyki opracowywania protokołu kontroli, będzie też trudno ujednolicić sposób sporządzania protokołów, bo dotyczyć będą różnych kontroli o różnym zakresie. 

Najbliższe posiedzenie Komisji Rewizyjnej członkowie ustalili na 19 stycznia 2021 roku.

Wobec braku innych głosów i wniosków Przewodnicząca KR zamknęła posiedzenie komisji.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 
Rady Miasta Poznania 


(-) Klaudia Strzelecka
Sporządziła:
Katarzyna Plewa BRM 
w dniu 16.12.2020 r.
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