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Protokół 
z posiedzenia Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki
nr       /2021
25 stycznia 2021 r. 

Posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki, któremu przewodniczył Przewodniczący Komisji, Bartłomiej Ignaszewski odbyło się w trybie zdalnym.
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków Komisji, co stanowi kworum mogące podejmować prawomocne decyzje oraz zaproszeni goście.

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Proponowany porządek obrad był następujący (zał. nr 2):
1. Wybór wiceprzewodniczącego komisji.
2. Przyjęcie sprawozdania z prac komisji Kultury Fizycznej i Turystyki w roku 2020 (zał. nr 3)
3. Przyjęcie planu pracy komisji Kultury Fizycznej i Turystyki w roku 2021. (zał. nr 4)
4. Podsumowanie osiągnięć i wydarzeń sportowych w 2020r. (zał. nr 5)
5. Najważniejsze wydarzenia sportowe w Poznaniu w 2021 r. (zał. nr 6)
6. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski powitał radnych oraz gości, a następnie przedstawił porządek obrad. 

Ad.1. Wybór wiceprzewodniczącego komisji.

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zaproponował radnego Henryka Kanię jako kandydata na wiceprzewodniczącego komisji.

Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski poddał pod głosowanie.
Komisja zaopiniowała kandydaturę radnego H. Kani pozytywnie w głosowaniu:
[bookmark: _Hlk62549172]za – 13,  przeciw – 2, wstrzymało się – 0.

Ad.2. Przyjęcie sprawozdania z prac komisji Kultury Fizycznej i Turystyki w roku 2020.

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski poinformował, że projekt Sprawozdania, które stanowi załącznik nr 3, został przesłany wcześniej drogą mailową wszystkim członkom komisji.
Wobec braku uwag, Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski poddał pod głosowanie.
[bookmark: _Hlk62550362]Komisja przyjęła Sprawozdanie głosami za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad.3. Przyjęcie planu pracy komisji Kultury Fizycznej i Turystyki w roku 2021.

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski poinformował, że projekt Planu pracy, który stanowi załącznik nr 4, został przesłany wcześniej drogą mailową wszystkim członkom komisji.

Radna Lidia Dudziak oświadczyła, iż pozytywnie ocenia przedstawiony plan ze względu na odniesienia do kontynuacji ubiegłorocznych zagadnień. Zauważyła jednak, że zabrakło tematu przygotowania poznańskich sportowców do XXXII Letnich Igrzysk Olimpijskich w Tokio w tym roku, zatem wniosła o dodanie punktu na temat wsparcia tych sportowców, którzy otrzymali kwalifikacje olimpijskie.

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zaproponował dopisanie zgłoszonej kwestii w punkcie dotyczącym stypendiów sportowych, jako omówienie sytuacji olimpijczyków. 
Poinformował także, iż chciałby w bieżącym roku w szczególności zapoznać się z tematem wspierania młodych sportowców we współpracy z Wydziałem Oświaty UMP oraz z problemem realizacji zadań wychowania fizycznego w szkołach wobec trybu nauki zdalnej w ubiegłym roku i obecnie, w związku z pandemią koronawirusa, a także z sytuacją Poznańskiej Lokalnej Organizacji Turystycznej w warunkach przedłużających się obostrzeń sanitarnych.

Wobec braku dalszych uwag, Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski poddał pod głosowanie.
Komisja przyjęła Plan pracy z uwzględnioną propozycją, zgłoszoną przez radną L. Dudziak głosami za – 15, przeciw – 0, wstrzymało się – 0.

Ad. 4. Podsumowanie osiągnięć i wydarzeń sportowych w 2020 r.

Dyrektor Wydziału Sportu UMP Ewa Bąk poinformowała, że prezentacja, która stanowi załącznik nr 5, została wcześniej przekazana radnym. Następnie zaznaczyła, iż większość ubiegłorocznych planów sportowych udało się zrealizować pomimo obostrzeń w związku z pandemią, natomiast niewykorzystane środki z odwołanych wydarzeń zostały zwrócone do budżetu. W kwestii sportu dzieci i młodzieży podkreśliła, że jakkolwiek założenia programu zostały zasadniczo zrealizowane w obecnych warunkach nauki zdalnej, to Wydział Sportu UMP czeka do końca stycznia na rozliczenia przedstawiane przez kluby sportowe, aby rozważyć prośby o przełożenie środków niewykorzystanych na później.
Dyrektor Wydziału Sportu UMP E. Bąk następnie przystąpiła do zreferowania prezentacji dotyczącej osiągnięć i wydarzeń sportowych w 2020 r. 

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zadał pytanie, czy zmieniły się w ostatnim czasie miejsca poznańskich Klubu Sportowego Warta oraz Klubu Sportowego Sobieski w ogólnopolskim rankingu.

Dyrektor Wydziału Sportu UMP E. Bąk odpowiedziała, iż KS Sobieski przesunął się na 23 miejsce, natomiast KS Warta w ostatnich latach była nawet w pierwszej dziesiątce, przy czym obecnie znajduje się znacznie niżej, prawdopodobnie ze względu na brak grup naborowych dzieci i młodzieży. Natomiast należy podkreślić, że wśród licznych dyscyplin, z powodzeniem trenowanych w ramach KS Warta, znaczące sukcesy odnosi sekcja szermierki.
Ponadto poinformowała, że poprosi radnych o zorganizowanie w marcu spotkania podzespołu ds. gier zespołowych, funkcjonującego ramach Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki, aby przedyskutować formy finansowania poszczególnych dyscyplin w ramach aktualnego budżetu. 

Wobec braku dalszych uwag, Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zakończył ten punkt porządku obrad, podkreślając, że pomimo panujących obostrzeń w sytuacji pandemii, duża część zadań i wydarzeń sportowych została w zeszłym roku zrealizowana.

Ad. 5. Najważniejsze wydarzenia sportowe w Poznaniu w 2021 r.

Dyrektor Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji Łukasz Miadziołko przystąpił do omawiania prezentacji dot. wydarzeń sportowych, planowanych na 2021 r., która stanowi załącznik nr 6. 

Radny Tomasz Stachowiak zadał pytanie w kwestii możliwości zorganizowania w bieżącym roku półmaratonu w Poznaniu, ze względu na sytuację wciąż panującej pandemii.

Dyrektor Wydziału Sportu UMP E. Bąk odpowiedziała, że z informacji, które posiada, wynika, że raczej nie będzie takiej możliwości ze względu na obostrzenia sanitarne, jest natomiast szansa na zorganizowanie w październiku głównego maratonu w Poznaniu.

Dyrektor POSiR Ł. Miadziołko potwierdził, że ze względu na panujące obostrzenia epidemiczne, najprawdopodobniej wszystkie wiosenne imprezy biegowe zostaną odwołane bądź przeniesione. W kwestii terminu półmaratonu oświadczył, iż w tym tygodniu zapadnie decyzja, czy będzie on zorganizowany jesienią razem z poznańskim maratonem, czy też zostanie przeniesiony na przyszły rok. 
Kontynuując prezentację na temat infrastruktury sportowej, Dyrektor POSiR Ł. Miadziołko dodał informację o zbliżającym się terminie otwarcia nowego obiektu, jakim jest pływalnia miejska Winogrady, która na razie w warunkach panujących obostrzeń sanitarnych będzie dostępna wyłącznie na potrzeby sportu wyczynowego. 

Radna Lidia Dudziak wspomniała, iż organizacja zeszłorocznych Mistrzostw Europy w Wioślarstwie była wsparta również dofinansowaniem z budżetu państwa poprzez Ministerstwo Sportu i Turystyki. 
 
Dyrektor POSiR Ł. Miadziołko poinformował ponadto, że w ubiegłym roku rozpoczęto prace związane z czyszczeniem zbiornika i modernizacją infrastruktury wokół Jeziora Maltańskiego. Czynności te są wykonywane co cztery lata, aby obiekt spełniał konieczne wymogi międzynarodowych federacji sportów wodnych. Zakończenie całości prac i udostępnienie jeziora na potrzeby treningów ma nastąpić w kwietniu bieżącego roku.
 
Radna L. Dudziak zapytała, kiedy nastąpi ponowne zarybienie Jeziora Maltańskiego.

Dyrektor POSiR Ł. Miadziołko odparł, że w ramach ciągłości prowadzenia gospodarki rybackiej na terenie Jeziora Maltańskiego, przeznaczony do tego narybek został uprzednio odłowiony i po napełnieniu zbiornika wodą, zostanie wpuszczony do akwenu. Dodał także, iż na tym obszarze obowiązuje zakaz wędkowania. 

Kontynuując referowanie poinformował następnie, że największą planowaną inwestycją na Stadionie Lekkoatletycznym Golęcin będzie zadaszenie całego boiska w formie balonu pneumatycznego. Obecnie POSiR jest na etapie wyboru firmy projektowo – wykonawczej, aby do końca bieżącego roku zrealizować projekt i stworzyć największy tego typu obiekt w kraju. 

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zadał pytanie w kwestii planów wykonania nowego oświetlenia wokół Stadionu Lekkoatletycznego Golęcin.

Dyrektor POSiR Ł. Miadziołko odpowiedział, iż głównie ze względu na spodziewane duże koszty wykonania, inwestycja w oświetlenie nie jest na razie planowana.

Radna L. Dudziak zapytała o możliwość zainstalowania telebimu na stadionie na Golęcinie. 

Dyrektor POSiR Ł. Miadziołko odpowiedział, że obecna tablica wyników jest w złym stanie i w związku z tym zostanie usunięta, a na jej miejsce planuje się umieścić wypożyczone, nowoczesne telebimy, co ma poprawić komfort osób kibicujących na stadionie.
Kontynuując prezentację zapewnił ponadto, że po zorganizowaniu w warunkach pandemii biegu wirtualnego, miasto jest gotowe na przeprowadzenie w tym roku kolejnego PKO Poznań Maratonu im. Macieja Frankiewicza, już w formie tradycyjnego biegu.
Poinformował następnie, iż w kwestii poszerzenia bazy boisk do piłki siatkowej, Wydział Sportu przygotowuje projekt uchwały do wprowadzenia na sesję RMP w marcu.
W kwestii planowanych wydarzeń sportowych przekazał informację, że Poznań otrzymał prawo do organizacji Młodzieżowych Mistrzostw Polski w lekkiej atletyce na 2022 rok. 
 
Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zauważył, że przedstawiony kalendarz wydarzeń jest pełen wielu ciekawych imprez, z których najbliższa terminem będzie Cavaliada.

Radny Michał Grześ wspomniał, iż organizacja zeszłorocznego maratonu poznańskiego w warunkach pandemii w formie wirtualnej była udanym pomysłem, co proponuje powtórzyć w tym roku wiosną, jeśli okaże się, że tradycyjny półmaraton ponownie nie będzie mógł się odbyć. Dodał jednakże, iż możliwość zorganizowania takiej formy imprezy biegowej zależy od tego, czy rzeczywiście nie generuje ona znaczących kosztów i będzie się cieszyć popularnością.

Radna Dominika Król zapytała, czy tę nadchodzącą edycję Cavaliady będzie można obserwować za pomocą transmisji online.

Dyrektor POSiR Ł. Miadziołko odpowiedział, że w obecnej sytuacji epidemicznej najbliższa Cavaliada zostanie zorganizowana jedynie jako zamknięte dla publiczności zawody sportowe, natomiast będzie dostępna transmisja online z tego wydarzenia.

Dyrektor Wydziału Sportu UMP E. Bąk poinformowała o decyzji, iż jako impreza sportowa rangi międzynarodowej, Cavaliada zostanie dofinansowana kwotą 100 tys. złotych. 

Ad. 6. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zaproponował powrót do organizowania posiedzeń komisji na godzinę 16.00. Zaznaczył przy tym, że nie dotyczy to tych posiedzeń, które będą się odbywać tuż przed Komisją Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego, kiedy z przyczyn techniczno-organizacyjnych spotkanie rozpocznie się wcześniej, o 15.30.

Radna L. Dudziak wspomniała, że w 2022 roku przypada rocznica 100-lecia Klubu Sportowego Lech Poznań, co środowisko kibiców sportowych chce uczcić w formie zorganizowania muzeum Lecha Poznań. Podkreśliła, iż jako dawna zawodniczka sekcji koszykówki KS Lech Poznań wspiera ten pomysł, gdyż klub jest wizytówką naszego miasta. Radna wystąpiła z zapytaniem w tej sprawie i otrzymała informację, że doszło do porozumienia Zastępcy Prezydenta Miasta Poznania Jędrzeja Solarskiego z Prezesem Zarządu KS Lech Poznań Karolem Klimczakiem w kwestii propozycji sfinansowania projektu muzeum Lecha Poznań w ramach grantu w budżecie obywatelskim. Radna zachęciła członków komisji do poparcia tej inicjatywy. 

Radny M. Grześ zadał pytanie, czy Rada Miasta Poznania nadała już tytuł „Zasłużony dla Miasta Poznania” Klubowi Sportowemu Lech Poznań, a jeśli nie, to zawnioskował o przyznanie tego wyróżnienia Lechowi Poznań w związku ze zbliżającym się 100-leciem Klubu, ze względu na jego niekwestionowaną rolę w promowaniu miasta w ciągu minionych dekad i obecnie.

Radna L. Dudziak zaproponowała, aby to komisja wystąpiła do Przewodniczącego Rady Miasta Poznania Grzegorza Ganowicza z inicjatywą nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta Poznania” Klubowi Sportowemu Lech Poznań.

Przewodniczący RMP Grzegorz Ganowicz odpowiedział, iż przyjął do wiadomości przedstawioną inicjatywę, natomiast akceptacja takiego wniosku nie dokonuje się poprzez decyzję Przewodniczącego RMP, lecz na skutek wyrażenia pozytywnej opinii przez wszystkie trzy kluby radnych, o co w tej sytuacji zaapelował.

Radny M. Grześ stwierdził, że Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości poprze zgłoszoną inicjatywę oraz wyraził nadzieję, że pozostałe kluby także zaakceptują powyższy wniosek.

Przewodniczący RMP Grzegorz Ganowicz podsumował, że jak rozumie wyróżnienie ma dotyczyć całego Klubu Sportowego Lech Poznań, ze wszystkimi jego sekcjami, które działały w przeszłości i obecnie, a nie tylko jego części piłkarskiej.

Radny Paweł Sowa przedstawił informację, iż w ramach porozumienia między Zarządem KS Lech Poznań oraz Zastępcą Prezydenta M. Poznania J. Solarskim powstała grupa pracująca nad koordynacją działań z okazji jubileuszu 100-lecia KS Lech Poznań, poprosił zatem, aby uzgadniać z tym zespołem wszelkie pozostałe inicjatywy rocznicowe. Ponadto zaproponował, aby za jakiś czas zaprosić Zastępcę Prezydenta M. Poznania J. Solarskiego do zreferowania zgłoszonych działań oraz stanu przygotowań do tego jubileuszu. 

Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski zapewnił, iż będzie możliwość omówienia na komisji powyższego tematu wraz z zaproszonym Zastępcą Prezydenta M. Poznania J. Solarskim. 

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji B. Ignaszewski podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej Turystyki RMP.
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Sporządziła:
Anna Prager BRM
05.02.2021 r.
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