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Rada Miasta Poznania
Komisja Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia
PROTOKÓŁ NR 38/2020
z posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia 
w dniu 1 grudnia 2020 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Prezentacja dot. pkt. 1D i 1E stanowi załącznik nr 4.
· Prezentacja dot. pkt. 2 i 3 stanowi załącznik nr 5.

Porządek obrad:
1. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 706/20) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Szpital Miejski im. Franciszka Raszei w Poznaniu umowy na najem nieruchomości położonej w Poznaniu przy ul. Mickiewicza 2, o powierzchni 269,10 m2, na czas określony dłuższy niż 3 lata, z zamiarem nabywania usług (outsourcing) polegających na udzielaniu świadczeń zdrowotnych w zakresie diagnostyki laboratoryjnej, mikrobiologicznej, toksykologicznej i zatruć grzybami dla Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu oraz na najem pomieszczeń, dzierżawę aparatury i sprzętu medycznego na okres 3 lat.
1A. 	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 729/20) w sprawie uchwały Nr XVII/288/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 24 września 2019 r. w sprawie osiedlenia w Poznaniu repatriantów i ich rodzin oraz formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla repatriantów i członków ich rodzin zapraszanych przez Miasto Poznań do osiedlania się w Poznaniu.
1B. 	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 730/20) zmieniającej uchwałę Nr LVII/1064/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 21 listopada 2017 r. w sprawie wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Miasta Poznania.
1C. 	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 731/20) zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Miasta Poznania oraz nadania mu statutu.
1D. 	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 742/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
1E. 	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 743/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.
2. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 709/20) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 710/20) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2021 rok.
4. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca otworzyła posiedzenie, stwierdziła kworum i powitała zebranych. Poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane. 

Ad 1. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 706/20) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Szpital Miejski im. Franciszka Raszei w Poznaniu umowy na najem nieruchomości położonej w Poznaniu przy ul. Mickiewicza 2, o powierzchni 269,10 m2, na czas określony dłuższy niż 3 lata, z zamiarem nabywania usług (outsourcing) polegających na udzielaniu świadczeń zdrowotnych w zakresie diagnostyki laboratoryjnej, mikrobiologicznej, toksykologicznej i zatruć grzybami dla Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu oraz na najem pomieszczeń, dzierżawę aparatury i sprzętu medycznego na okres 3 lat.

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektorka Szpitala – Elżbieta Wrzesińska- Żak 
Radna Ewa Jemielity zwróciła uwagę na zgłoszenia, które otrzymuje na temat złej jakości usług diagnostyki laboratoryjnej świadczonych przez sieć obecnie działającą również w szpitalu miejskim.
Dyrektorka Szpitala odpowiedziała, że rzadko zdarzają się błędy i nie zaobserwowano ogólnego niezadowolenia.
Radna Halina Owsianna zapytała, jaką korzyść finansową odniesie szpital w związku z wynajmem tej powierzchni i otrzymała odpowiedź, że jest to ok. 30 tys. zł miesięcznie. 
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, jakie są wady i zalety outsourcingu działalności diagnostycznej.
Dyrektorka Szpitala wyjaśniła, że od 2004 r. stosowany jest outsourcing tej usługi. Do tamtej pory laboratorium było niedofinansowane, sprzęt był przestarzały i obserwowano problemy kadrowe, zwłaszcza w obszarze analiz toksykologicznych. Dodała też, że finansowo również jest to opłacalne. 
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.
Głosowanie: (PU 706/20) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Szpital Miejski im. Franciszka Raszei w Poznaniu umowy na najem nieruchomości (…).
Za – 10 	Przeciw - 0	  Wstrzym. się – 2
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Ad 1A. Projekt uchwały (PU 729/20) w sprawie uchwały Nr XVII/288/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 24 września 2019 r. w sprawie osiedlenia w Poznaniu repatriantów i ich rodzin oraz formy, wysokości i trybu przyznawania pomocy dla repatriantów i członków ich rodzin zapraszanych przez Miasto Poznań do osiedlania się w Poznaniu.

Projekt uchwały przedstawił Zastępca Dyrektorki WZiSS - Łukasz Judek.
Wobec braku pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.
Głosowanie: (PU 729/20) w sprawie uchwały Nr XVII/288/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 24 września 2019 r. w sprawie osiedlenia w Poznaniu repatriantów (…).
Za – 12 	Przeciw -0	  Wstrzym. się – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Ad 1B. Projekt uchwały (PU 730/20) zmieniającej uchwałę Nr LVII/1064/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 21 listopada 2017 r. w sprawie wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Miasta Poznania. 

Projekt  uchwały przedstawiła Dyrektorka CUW – Monika Suchorzewska. Wyjaśniła, że zmiany wymagane są w związku ze zmianą katalogu jednostek obsługiwanych przez CUW. 
Wobec braku pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.
Głosowanie: (PU 730/20) zmieniająca uchwałę Nr LVII/1064/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 21 listopada 2017 r. w sprawie wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Miasta Poznania.
Za –  9  	Przeciw - 0	  Wstrzym. się – 3
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Ad 1C. Projekt uchwały (PU 731/20) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Miasta Poznania oraz nadania mu statutu.

Projekt  uchwały przedstawiła Dyrektorka CUW – Monika Suchorzewska. Te zmiany również wynikają ze zmiany katalogu jednostek obsługiwanych przez CUW. 
Wobec braku pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.
Głosowanie: (PU 731/20) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Miasta Poznania oraz nadania mu statutu.
Za –  9  	Przeciw -0	  Wstrzym. się – 3
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Ad 1D. Projekt uchwały (PU 742/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
Ad 1E. Projekt uchwały (PU 743/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020.
Projekty łącznie przedstawiła Zastępczyni Dyrektora Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP -  Justyna Glapa za pomocą zestawienia, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Radna Halina Owsianna zapytała, z czego wynika zmiana finansowa w programie posiłków dla dzieci w szkołach. Poinformowała też o tym, że rodziny zastępcze nie otrzymały tzw. 500 plus w terminie. 
Dyrektorka MOPR – Anna Krakowska wyjaśniła, że zmiany w budżecie wynikają ze zmian wkładu własnego w projekt i nie zmienia on swojego zasięgu. Wypłaty świadczeń dla rodzin zastępczych były opóźnione o jeden dzień. 
Przewodnicząca KRPSiZ zapytała, czy proporcje finansowania posiłków dla dzieci rozłożone między wojewodę a miasto regulowane są ustawą. Otrzymała odpowiedź, że wojewoda maksymalnie może finansować 80% tego działania i obecnie jest to takim poziomie. 
Radna Ewa Jemielity zapytała, dlaczego z POSUM przesuwa się milion złotych środków z realizacji programu unijnego. 
Dyrektorka WZiSS wyjaśniła, że zabiega się u marszałka województwa o przeniesienie tych środków na inne zadania, możliwe do realizacji. Kilka miesięcy temu wystąpiono o sfinansowanie z nich rezonansu dla szpitala im. J. Strusia. Niestety rezonans został negatywnie zaopiniowany przez Ministerstwo Zdrowia. Zrewidowano wniosek, by środki te spożytkować na diagnostykę i leczenie Covid-19. Wnioskowano, by dysponentem środków był szpital im. J. Strusia, a POSUM wspomagającym partnerem projektu. Trwa oczekiwanie na decyzję. Środki przenosi się, by były zabezpieczone na realizację. 
Radna Ewa Jemielity wyraziła zaskoczenie tymi informacjami. Radna jest członkinią rady społecznej POSUM i o tym nie wiedziała, również KRPSiZ po zakończeniu prac podkomisji ds. POSUM miała być informowana o tak istotnych dla Ośrodka działaniach. Przypomniała, że prosiła o przekazanie pisma z NFZ ws. powstania CMS, ale go nie otrzymała. 
Radna Halina Owsianna zapytała o środki zabezpieczone na usługi pielęgnacyjne dla seniorów. Czy w dobie pandemii wykorzystano całość środków, czy zostały przesunięte na inne cele? Otrzymała odpowiedź, że aneksowano umowę dot. usługi czyszczenia nagrobków. Część środków została wykorzystana na inne cele. Całość zostanie rozliczona po 31 grudnia, a ewentualne nadwyżki zostaną zwrócone.
Radna Agnieszka Lewandowska zapytała o środki związane z zasiłkami mieszkaniowymi, które zostały przeniesione i w odpowiedzi usłyszała, że coraz mniej jest składanych wniosków o dodatki mieszkaniowe. Pandemia również na to wpłynęła. 
Radna Ewa Jemielity poprosiła o przekazanie jej materiałów związanych z przesunięciem środków unijnych z POSUM na inne zadania. 
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.
Głosowanie: (PU 742/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania
Za –  8  	Przeciw -0	  Wstrzym. się – 3
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
Głosowanie: (PU 743/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020
Za –  8  	Przeciw -0	  Wstrzym. się – 3
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Ad 2. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 709/20) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
Ad 3. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 710/20) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2021 rok.
Projekty łącznie przedstawiła  Zastępczyni Dyrektora – WBiK Justyna Glapa za pomocą prezentacji, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
Przewodnicząca KRPSiZ zapytała o środki na remont Centrum Inicjatyw Rodzinnych i w odpowiedzi usłyszała, że będzie to modernizacja wewnątrz, ale nie będzie wiązało się ze zwiększeniem powierzchni. 
[bookmark: __DdeLink__312_1227346718]Radny Przemysław Alexandrowicz zwrócił uwagę, że wydatki bieżące w dziedzinie polityki społecznej i zdrowia są mniejsze, a wydawać by się mogło, że w sytuacji pandemii powinny wzrosnąć. 
Zastępczyni Dyrektora – WBiK wyjaśniła, że ubytek środków dotyczy głównie braku środków na  zadania zlecone. Te środki zwykle były uzupełniane w trakcie roku. 
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.
Głosowanie: (PU 709/20) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania
Za –  7  	Przeciw -0	  Wstrzym. się – 4
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Głosowanie: (PU 710/20) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2021 rok
Za –  7  	Przeciw -0	  Wstrzym. Się – 4
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

Ad 4. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodnicząca KRPSiZ przekazała informację, że Młodzieżowa Rada Miasta Poznania wyraziła chęć współpracy z komisją i na początku przyszłego roku zostanie zorganizowane posiedzenie wraz z Miejską Radą Seniorów. 
Maria Nowakowska  - Przewodnicząca Komisji MRM ds. polityki społecznej zaprosiła radnych do udziału w jej posiedzeniach i opowiedziała o obszarze zainteresowania i działaniach tej komisji. 

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji.


Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia
Maria Lisiecka- Pawełczak

Sporządziła:
Miłosława Tomczak BRM 
W dn.14.12.2020
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