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PROTOKÓŁ NR 40/2021
z posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia Rady Miasta Poznania
w dniu 19 stycznia 2021 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Sprawozdanie z prac Komisji za 2020 r. załącznik nr 4.
· Plan pracy Komisji na 2021 r. załącznik nr 5.

Porządek obrad:
1. Opiniowanie projektu uchwały   (PU 750/20) w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei z siedzibą w Poznaniu.
1A. Opiniowanie projektu uchwały (PU 761/21) zmieniającej uchwałę Nr III/23/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r.  w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Ośrodkowi Specjalistycznych Usług Medycznych.
1B. Opiniowanie projektu uchwały (PU 762/21) zmieniającej uchwałę Nr III/24/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Wielospecjalistycznemu Szpitalowi Miejskiemu im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
1C. Opiniowanie projektu uchwały (PU 763/21) zmieniającej uchwałę Nr III/25/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu i Rehabilitacji Medycznej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
1D. Opiniowanie projektu uchwały (PU 764/21) zmieniającej uchwałę Nr III/26/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r.  w sprawie nadania statutu Szpitalowi Miejskiemu im. Franciszka Raszei Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
1E. Opiniowanie projektu uchwały PU 766/21)  w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki zdrowotnej pn. "Zabezpieczenie płodności na przyszłość u mieszkańców Poznania chorych onkologicznie na lata 2021-2023".
2.    Przyjęcie sprawozdania z prac Komisji za 2020 r. Przyjęcie planu pracy na 2021 r.
3.    Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia (KRPSiZ) otworzyła posiedzenie, stwierdziła kworum i powitała zebranych. Poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane w trybie audio i transmitowane on-line. 

Przewodnicząca KRPSiZ poinformowała, o potrzebie rozszerzenia porządku obrad o przyjęcie stanowiska, którego projekt zgłosił Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości.

Głosowanie: w/s rozszerzenia porządku obrad o pkt 2A - przyjęcie stanowiska PU 768/21 S ws. powszechnego szczepienia się przeciwko COVID – 19.
[bookmark: _Hlk62549172]„za” – 7	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” - 0
Porządek obrad rozszerzono.

[bookmark: _Hlk62549114]Ad 1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 750/20) w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei z siedzibą w Poznaniu.

Projekt uchwały przedstawiła Pani Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Magdalena Pietrusik-Adamska.  
Nikt nie zgłosił uwag ani pytań do projektu, wobec czego Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.

Głosowanie: w/s zaopiniowania PU 750/20 w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Rady Społecznej Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei z siedzibą w Poznaniu.
[bookmark: _Hlk62549391]„za” – 7	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” - 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

[bookmark: _Hlk62549306]Ad 1A. Opiniowanie projektu uchwały (PU 761/21) zmieniającej uchwałę Nr III/23/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r.  w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Ośrodkowi Specjalistycznych Usług Medycznych.
[bookmark: _Hlk62549498]Ad 1B. Opiniowanie projektu uchwały (PU 762/21) zmieniającej uchwałę Nr III/24/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Wielospecjalistycznemu Szpitalowi Miejskiemu im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
Ad 1C. Opiniowanie projektu uchwały (PU 763/21) zmieniającej uchwałę Nr III/25/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu i Rehabilitacji Medycznej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
[bookmark: _Hlk62549635]Ad 1D. Opiniowanie projektu uchwały (PU 764/21) zmieniającej uchwałę Nr III/26/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r.  w sprawie nadania statutu Szpitalowi Miejskiemu im. Franciszka Raszei Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
Projekty uchwał łącznie przedstawiła Pani Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Magdalena Pietrusik - Adamska. Proponowane zmiany dotyczą dodania nowego zadania rady społecznej, tj. wydawanie opinii dotyczącej programu naprawczego danej jednostki. Dodatkowo, do statutu POSUMu proponuje się zmiany organizacyjne zapisów. 
Nikt nie zgłosił uwag ani pytań do projektów uchwał, wobec czego Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie ich zaopiniowania.

Głosowanie: w/s zaopiniowania PU 761/21 dotyczącej zamiany uchwały Nr III/23/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r.  w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Ośrodkowi Specjalistycznych Usług Medycznych.
[bookmark: _Hlk62549413]„za” – 5	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” - 2
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 

Głosowanie: w/s zaopiniowania PU 762/21 dotyczącej zmiany uchwały Nr III/24/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Wielospecjalistycznemu Szpitalowi Miejskiemu im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
„za” – 6	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” - 2
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 

Głosowanie: w/s zaopiniowania PU 763/21 dotyczącej zmiany uchwały Nr III/25/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu i Rehabilitacji Medycznej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
[bookmark: _Hlk62549686]„za” – 5	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” - 2
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 

Głosowanie: w/s zaopiniowania PU 764/21 dotyczącej zmiany uchwały Nr III/26/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r.  w sprawie nadania statutu Szpitalowi Miejskiemu im. Franciszka Raszei Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
[bookmark: _Hlk62550213]„za” – 5	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 2
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 

Ad 1E. Opiniowanie projektu uchwały (PU 766/21)  w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki zdrowotnej pn. "Zabezpieczenie płodności na przyszłość u mieszkańców Poznania chorych onkologicznie na lata 2021-2023".

Posłanka na Sejm RP - Joanna Jaśkowiak wprowadzając w temat opowiedziała o pomyśle powołania programu. Wspomniała, że jest wiele osób, które chorują na choroby nowotworowe, a ten program może pomóc im w spełnieniu marzenia jakim, jest posiadanie dziecka.

Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek przedstawiła projekt uchwały. Opowiedziała o jego założeniach i celach, którymi są m.in.: wsparcie psychoonkologiczne mieszkańców z chorobą nowotworową, zabezpieczenie płodności na okres 24 miesięcy u 30% mężczyzn i kobiet w wieku 18-40 lat. Dodała, że w ramach programu przewidziane są działania informacyjne i edukacyjne, prowadzone dla beneficjentów, którzy zachorowali na nowotwór oraz dla osób, które będą zaangażowane w proces leczenia. Program przewiduje kwalifikację medyczną uczestników, konsultacje onkologiczne, działania dot. przeprowadzenia prawidłowych badań diagnostycznych i lekarskich, wykonanie krwiokonserwacji komórek i ich przechowywanie przez 24 miesięcy. Pani dyrektor przybliżyła kwestię finansowania programu, tj. rocznie: 350 tys. zł, w okresie 3 lat: 1 mln. 50 tysięcy zł.

Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała o szczegóły programu w przypadku, gdy dana osoba nie wyzdrowiała po upływie 24 miesięcy.

Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek odpowiedziała, że program przewiduje dofinansowanie przez okres 24 miesięcy. Po zakończeniu uczestnictwa w programie każdy uczestnik na podstawie otrzymanej dokumentacji, może nadal przechowywać zabezpieczone komórki rozrodcze w banku komórek, jednak zobowiązuje się ponosić koszty we własnym zakresie.

Radna Sara Szynkowska vel Sęk dopytała na podstawie jakiego przykładu został określony okres 2 lat trwania programu.
 
Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek odpowiedziała, że w Polce nie ma samorządu, który by realizował program o takim charakterze, który zabezpiecza pacjentów chorych onkologicznie na przyszłość. Okres 24 miesięcy jest to czas intensywnych działań związanych z leczeniem. Został on ustalony zgodnie z sugestiami Agencji Oceny Technologii Medycznej oraz  ograniczeniami finansowymi miasta.

Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła o przedstawienie danych z innych krajów realizujących ten program. Dopytała, czy dwa lata jest to okres bezpieczny, w który warto inwestować. 

Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek doprecyzowała, że rolą Miasta jest wsparcie tych osób w najtrudniejszym okresie ich życia, kiedy czasu na podjęcie decyzji, w przypadku ryzyka utraty płodności, jest bardzo mało. Rolą programu jest wsparcie okresowe. Decyzja o przystąpieniu do tego programu wymaga wsparcia psychoonkologów. Osoba biorąca udział w programie jest zobowiązana do podjęcia decyzji, co się stanie z przechowywanymi komórkami po upływie 24 miesięcy. 

Przewodnicząca KRPSiZ zapytała jaki jest poziom świadomości tej metody wśród osób, które chorują onkologicznie, a są w okresie planowania zajścia w ciąże, czy lekarze informują o programie, czy podczas rozmowy z lekarzem, jedyną kwestią jest próg finansowy, który jest wysoki czy kwestia psychologicznej blokady, że można cos takiego zrobić.

[bookmark: _GoBack]Krajowy konsultant w dziedzinie endokrynologii ginekologicznej i rozrodczości, spec. ginekologii i położnictwa w Katedrze Ginekologii Położnictwa i Onkologii Ginekologicznej Uniwersytetu Medycznego w Poznaniu zaznaczył, że każdy z nas na pewnym etapie życia był pacjentem lub nim będzie i każdy oczekuje, że jego problem będzie rozwiązany w najlepszy sposób. Nikt nie spodziewa się w młodym wieku, że dotknie go choroba onkologiczna. Każda z tych osób natrafia na ogrom problemów. Jednych z nich jest problem rozrodczy. Leczenie onkologiczne musi trwać. Utrata zdolności reprodukcyjnych jest tragedią, stratą, z którą osoby chore zmierzą się po kilku latach. Program ten jest metodą terapeutyczną, który jest finansowana w wielu bogatych krajach europejskich ze środków państwowych, czy z innych ubezpieczeń. Metoda ta ma udokumentowaną skuteczność naukową. Profesor wyjaśnił, że koordynacja i zaplanowanie programu umożliwi szybką reakcję zespołu interdyscyplinarnego i pozwoli na zaprogramowanie pewnych działań poza pacjentem. Pomoc tej grupie w przypadku zachowania zdrowia reprodukcji musi być podjęta w ciągu 7-14 dni. Sprawność tego działania może zapewnić ochronę potencjału rozrodczego. 

Przewodnicząca KRPSiZ zapytała jaki jest koszt dofinansowania dla jednego poszczególnego pacjenta.

Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek odpowiedziała, że dla mężczyzn jest to kwota 2 340 zł, dla kobiet – 6 300 zł. 

Radna Agnieszka Lewandowska wyraziła aprobatę dla tego programu. Poruszyła kwestię informowania o programie i promocji przez realizatorów. Zapytała, czy kryterium dotyczące zamieszkania min. rok w Poznaniu przez uczestnika programu i złożenie zeznania podatkowego w poznańskim Urzędzie Skarbowym jest konieczne. Zapytała również, co w sytuacji kiedy uczestnik chciałby zrezygnować z programu.

Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek wyjaśniła, że środki publiczne, którymi dysponuje miasto Poznań nie mogą obejmować swoim zakresem osób innych niż mieszkańcy Poznania. Kryterium mówiące o przynajmniej roku zamieszkania w Poznaniu zabezpiecza przed osobami, które wprowadzają się do miasta tylko na okres trwania programu, aby uzyskać możliwość dofinansowania. 
Odpowiadając na drugie pytanie, wyjaśniła, że na każdym etapie uczestnik może się wycofać. Koszty na rzecz beneficjenta są ponoszone do wysokości wykonanych działań. Niewykorzystane środki umożliwiają skorzystanie z programu innym osobom, za zgodą miasta Poznania. 

Radna Sara Szynkowska vel Sęk skierowała pytanie do prof. R. Spaczyńskiego jak wygląda realizacja programu w innych krajach, jakie są realne przewidywania, ile osób mogłoby skorzystać z tego programu.

Profesor Robert Spaczyński odpowiedział, że przewiduje się, że z programu skorzysta 30% osób chorych onkologicznie. Są to dane przeanalizowane na podstawie informacji z innych krajów. Jest to również zależne od informowania realizatora o takiej możliwości. Możliwe, że na początku może być ten wskaźnik niższy. 

Przewodnicząca KRPSiZ zapytała czy promocja programu leży po stronie miasta czy po stronie realizatorów? 

Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek odpowiedziała, że takie działania odbywają się równolegle. Informacje są umieszczane we wszystkich możliwych miejscach, np. w mediach. Realizatorzy również są zobowiązani do informowania o zasadach i sposobie przeprowadzenia programu, jak również zobowiązani są do poszukiwania osób chętnych oraz zamieszczania informacji o tym, że program jest realizowany i finansowany przez miasto Poznań. 

Przewodnicząca KRPSiZ zapytała czy opieka psychologiczna jest na każdym etapie, od momentu rozpoczęcia i od momentu podpisania umowy z realizatorem.

Zastępczyni Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych - Joanna Olenderek wyjaśniła, że w ramach środków dla uczestników przewidziana jest konsultacja psychoonkologiczna, która została oszacowana na kwotę 200 zł za konsultacje, bez określenia ile tych konsultacji w ramach tej kwoty należy zabezpieczyć. Jest również konsultacja lekarska kwalifikująca do programu oraz wykonanie potrzebnych badań. Środki finansowe zabezpieczone na kwalifikację lekarską, dotyczącą samej procedury zabezpieczenia płodności.
Wobec braku uwag ani innych pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.

Głosowanie: w/s zaopiniowania PU 766/21 w sprawie przyjęcia do realizacji programu polityki zdrowotnej pn. "Zabezpieczenie płodności na przyszłość u mieszkańców Poznania chorych onkologicznie na lata 2021-2023".
[bookmark: _Hlk62550288]„za” – 7	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 1
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie 

Ad 2. Przyjęcie sprawozdania z prac Komisji za 2020 r. Przyjęcie planu pracy na 2021 r.

Projekt sprawozdania przesłany został członkom wcześniej.
Wobec braku pytań do sprawozdania, Przewodnicząca KRPSiZ zarządziła głosowanie w sprawie jego przyjęcia.

Głosowanie: w/s przyjęcia Sprawozdania z prac Komisji za 2020 r.
[bookmark: _Hlk62550362]„za” – 9	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 2
Sprawozdanie zostało przyjęte.

Przewodnicząca KRPSiZ omówiła plan pracy na 2021 r. 

Radna Halina Owsianna zaproponowała dodanie do planu punktu o „Zero Waste” jako programu edukacyjnego i wspólnego spotkania z KOiW i KOŚiGK. 

Radna Sara Szynkowska vel Sęk zaproponowała dodanie do planu pracy punktu „Ekologia dla seniora”.

Radna Halina Owsianna zasugerowała, że 19 punktów planu pracy jest to bardzo dużo. Zaproponowała, żeby częściej zwoływać KRPSiZ, aby zdążyć zrealizować ten plan. 
Wobec braku uwag ani innych propozycji do planu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego przyjęcia.

Głosowanie: w/s przyjęcia planu pracy Komisji na 2021 r. wraz ze zgłoszonymi przez Radną H.Owsianną i Radną S. Szynkowską vel Sęk uzupełnieniami
[bookmark: _Hlk62550435]„za” – 11	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 0
Plan pracy został przyjęty.

Ad 2A. Przyjęcie stanowiska PU 768/21 S ws. powszechnego szczepienia się przeciwko COVID - 19

Projekt uchwały dotyczący stanowiska przedstawił w imieniu Klubu Radnych PIS Radny Mateusz Rozmiarek. 

Przewodnicząca KRPSiZ zaproponowała dodanie do stanowiska paragrafu o brzmieniu „Rada Miasta zwraca się również do polskich władz o podjęcie wszelkich możliwych działań zapewniających szybki i sprawny dostęp do szczepień dla wszystkich mieszkańców, ze szczególnym uwzględnieniem grup zawodowych narażonych na częsty kontakt z innymi np. nauczyciele oraz pracownicy szkół, przedszkoli oraz żłobków”.

Radny Mateusz Rozmiarek poprosił o przegłosowanie przez Komisję proponowanej poprawki.
Radna Halina Owsianna wyraziła zadowolenie, że to stanowisko przedstawił Klub Radnych PiS oraz, że doszedł do wniosku, że przy Covidzie jedyną słuszną racją jest zaszczepienie się.

Radny Mateusz Rozmiarek odpowiedział, że w przypadku tak rozprzestrzeniającego się wirusa, taka inicjatywa jest warta wdrożenia i warta podjęcia dialogu, by przyjąć ją w jak najszerszy sposób, ponad politycznie i ponad podziałami. 

Przewodnicząca KRPSiZ poinformowała, że głosowanie poprawki jest głosowaniem jednocześnie za stanowiskiem, za konkretną ideą głosowania.

Głosowanie:  przyjęcia stanowiska PU 768/21 S ws. powszechnego szczepienia się przeciwko COVID – 19 wraz ze zgłoszonym przez Przewodniczącą KRPSiZ uzupełnieniem. 
„za” – 8	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 2
Komisja przyjęła stanowisko wraz z poprawką.

Ad 3. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodnicząca KRPSiZ Magdalena Pietrusik -Adamska poinformowała o potrzebie wytypowania kandydatów do udziału w Zespole ds. Miasta Przyjaznego Dzieciom.

Pani Dyrektor WZiSS przedstawiła zadania, których podejmie się Zespół. Wyjaśniła, że UNICEF zakwalifikował miasto Poznań do programu. W związku z tym jest potrzeba powołania zarządu, którego celem będzie opracowanie programu, ustalenie kierunków działania w różnych obszarach, harmonogramów, kosztorysów.	
Do udziału zgłosiły się radne Dominka Król, Monika Danelska i Sara Szynkowska vel Sęk.

Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, czy istnieje jakieś wsparcie dla seniorów, którzy chcieliby zapisać się do programu szczepień na COVID.

Pani Dyrektor WZiSS Magdalena Pietrusik -Adamska wyjaśniła, że istnieje infolinia o nr 989, czyli linia informacyjna szczepień oraz strona Ministerstwa Zdrowia „Szczepimy się”. 4 stycznia b.r. uruchomiono usługę informowania o szczepieniach Call Center. Uruchomiono też usługę zamawiania transportu dla osób z niepełnosprawnością i seniorów mających problemy z poruszaniem do punktu szczepień. W CIS uruchomiono telefon, gdzie również udzielane są informacje na ten temat. 

Radna Ewa Jemielity dopytała, czy osoby niepełnosprawne lub z I grupą inwalidzką potrzebujące transportu dzwoniąc na poznański Call Center zostaną odpowiednio przekierowane. 

Pani Dyrektor WZiSS Magdalena Pietrusik -Adamska poinformowała, że Miasto Poznań zleca transport dla osób zależnych. Osoby te mogą dzwonić na numer  46 344 z pref. 7. w celu rezerwacji transportu, jednak muszą mieć ustalony konkretny termin i miejsce szczepienia. 

Radna Ewa Jemielity poprosiła o przesłanie informacji na ten temat do radnych KRPSiZ.
Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji.


Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia
Maria Lisiecka- Pawełczak
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