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Protokół nr 33/21
z posiedzenia Komisji 
Kultury Fizycznej i Turystyki
Rady Miasta Poznania
w dniu 22 marca 2021 roku



Posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki RMP, któremu przewodniczył Przewodniczący KKFiT, Bartłomiej Ignaszewski odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.

W posiedzeniu wzięło udział 13 z 16 członków Komisji oraz zaproszeni goście.

Załączniki do protokołu:

1. Zaproszenie wraz z wynikami głosowań - Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków komisji - Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości - Załącznik nr 3.
4. Prezentacja Warta Poznań – Załącznik nr 4.
5. Stanowisko Komisji – Załącznik nr 5.

Porządek obrad:

1. 	Sytuacja Warty Poznań, przedstawienie koncepcji zagospodarowania terenu przy Drodze Dębińskiej. Plany na przyszłość.
2. 	Opiniowanie uchwały PU 805/21 w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania polegających na przygotowaniu i wdrożeniu na terenie Miasta Poznania programu preferencji dla Zasłużonych Honorowych Dawców Krwi, posiadających odznaczenie III stopnia.
3. 	Wolne głosy i wnioski.	

Przewodniczący KKFiT - Pan Bartłomiej Ignaszewski sprawdził obecność, następnie poinformował, że projekt uchwały PU 805/21 został wycofany z porządku obrad.


Ad. 1. Sytuacja Warty Poznań, przedstawienie koncepcji zagospodarowania terenu przy Drodze Dębińskiej. Plany na przyszłość.

Pan Marcin Janicki – Przewodniczący Rady Nadzorczej Warta Poznań S.A. przywitał obecnych gości, w tym przedstawicieli Warty Poznań S.A. oraz Stowarzyszenia Warta Poznań. Na wstępie powiedział, że odbyły się dyskusje, dotyczące tego jak potencjalnie może wyglądać infrastruktura sportowa przy Drodze Dębińskiej 12. Następne Pan Bartosz Wolny – Wiceprezes Zarządu Warta Poznań S.A. omówił prezentację dotyczącą koncepcji zagospodarowania terenu przy Drodze Dębińskiej (Prezentacja – Załącznik 4). Pan Marcin Janicki dodał, że cała koncepcja jest „planem B” opracowanym w związku z nieotrzymaniem środków rządowych. Przewidywany czas realizacji koncepcji to 10-12 lat, dlatego podzielono ją na 5 etapów, z czego każdy może być realizowany rozłącznie, niektóre równolegle. Zaznaczył, że na terenie nie ma mowy o budowie stadionu, ponieważ jest zbyt mało miejsca.

Przewodniczący KKFiT podziękował za przedstawiony materiał. Wyraził zadowolenie z tytułu, iż można porozmawiać kompleksowo na temat zagospodarowania terenu. Jego zdaniem dobrze byłoby kontynuować politykę Miasta dotyczącą terenu, ponieważ zainwestowano już sporo pieniędzy m. in. w podgrzewaną murawę, nowe oświetlenie, budowę drogi dojazdowej. Zaznaczył, że wszystkiego nie da się zrobić w krótkim czasie, dlatego dobre jest rozplanowanie prac w dłuższym czasie. Wyraził nadzieję, iż może uda się otrzymać zewnętrzne finansowanie np. z Ministerstwa Sportu, dlatego dobrze jest mieć już zarysowany plan.

Radny Tomasz Stachowiak zapytał dlaczego mecze nie mogą być rozgrywane na Stadionie Miejskim.

Przewodniczący Rady Nadzorczej Warta Poznań S.A. odpowiedział, że główną przyczyną jest kwestia ekonomiczna, ponieważ koszt wynajęcia stadionu na dzień wraz z ochroną, kosztami organizacji itp. byłby 4-krotnie wyższy niż obecnie. Stanowiłoby to 60-70% budżetu Warty. 

Wiceprezes Zarządu Warta Poznań S.A. potwierdził, iż głównym argumentem jest kwestia finansowa. Z dokonanych wyliczeń wynika, iż wynajęcie Stadionu Miejskiego stanowiłoby ok. 60% budżetu Warty. Jest to zbyt mały klub, by mówić o potrzebie grania na takim dużym stadionie jak na ul. Bułgarskiej.

Przewodniczący KKFiT powiedział, że umowa ze spółką, która zarządza Stadionem Miejskim trwać będzie jeszcze 6 lat. Jeżeli Miasto chciałoby podejść do tematu finansowania lub dofinansowania klubu na mecze na Stadionie Miejskim, koszty byłyby tak duże, że lepszym rozwiązaniem byłoby zainwestowanie w infrastrukturę przy Drodze Dębińskiej, z której mogłyby korzystać dzieci i osoby niepełnosprawne.

Radny Tomasz Stachowiak zaproponował, by w przyszłym sezonie na Stadionie Miejskim  odbył się mecz derbowy z Lechem, w którym Warta byłaby gospodarzem. Stadion byłby wtedy nieodpłatnie przekazany przez Miasto zgodnie z zapisami umowy wynajmu. 
Przewodniczący Rady Nadzorczej Warta Poznań S.A. podziękował za tę deklarację. Przypomniał, że poprzednie derby Miasta musiały odbyć się w Grodzisku Wielkopolskim.

Radna Lidia Dudziak poprosiła prezesa Stowarzyszenia Warta, by ustosunkował się do  przedstawionej koncepcji.

Pan Józef Bejnarowicz – Prezes Stowarzyszenia Warta wyraził zdane, iż Zarząd Stowarzyszenia przychyla się do każdego pomysłu, który będzie intensyfikował działalność sportową na tym terenie. Powiedział, że pomysł przeniesienia kortów tenisowych w dawne miejsce siedziby Warty jest ciekawym rozwiązaniem, wartym zrealizowania. Zaznaczył, że dzięki wsparciu Miasta, Klub Sportowy Warta jako Stowarzyszenie istnieje i pozwala działać poszczególnym sekcjom.

Radna Lidia Dudziak przypomniała w jaki sposób starano się pozyskać pieniądze z Funduszu Inicjatyw Lokalnych oraz o liście do Premiera z prośbą o wsparcie Warty. Powiedziała, że cały czas trwa oczekiwanie na decyzję. Zaznaczyła, że Warta jest ważna dla Poznania tak samo jak Lech Poznań, dlatego warto ją wspierać i zagospodarować teren. Następnie radna dopytała ile pieniędzy potrzebnych jest na wybudowanie 2 trybun.

Przewodniczący Rady Nadzorczej Warta Poznań S.A. opowiedział o klubie Raków Częstochowa, który zmagał się ze zbliżonymi problemami. Powiedział, że Poznań jest w stałym kontakcie z projektantem, który realizował tamtejszą inwestycję, by przenieść ją 1:1. Kluczowe było to, by przyjąć kierunek co do prac w sytuacji, gdy teren i pieniądze są ograniczone, a muszą funkcjonować wszystkie sekcje. Dodał, że Warcie nie zależy na terenach giełdowych i jeśli jest plan, można realizować go etapowo.

Radna Lidia Dudziak zadeklarowała, że Komisji zależy, by Warta odzyskała swój blask, jednak niezbędna jest decyzja Prezydenta.

Przewodniczący KKFiT dodał, że również wszyscy radni pracujący w Biurze Rady Miasta mają sporo do powiedzenia na temat wydatków Miasta oraz tego, czy przeznaczyć je na sport.

Radny Henryk Kania powiedział, że od wielu lat związany jest z Klubem Warta i obserwuje jego postępy. Wyraził zadowolenie z powodu, iż została przedstawiona koncepcja przyszłego funkcjonowania Klubu oraz że podzielono ją na etapy, które można realizować również równolegle. Zapytał kiedy Klub spodziewa się, że na obiekt przy Drodze Dębińskiej będą mogli powrócić piłkarze.

Przewodniczący Rady Nadzorczej Warta Poznań S.A. odpowiedział, że proces licencyjny rozpoczął się na początku lutego, należy więc złożyć dokumenty i przedstawić wiarygodną historię. Obecnie obiekt nie jest w dobrym stanie. Istotny będzie moment, gdy będzie jasna ścieżka i perspektywa budowy jednej trybuny, która będzie mogła być trybuną telewizyjną.

Przewodniczący KKFiT zaznaczył, że ważne by po posiedzeniu komisji podjąć jakieś kroki, które przybliżą do realizacji tej inwestycji. Podkreślił, iż bardzo dobrze, że jest wizja wieloletnia, by Miasto miało możliwości finansowe zrealizowania inwestycji. Nie zmienia to jednak faktu, że pieniądze potrzebne są na teraz. Ze wstępnych ustaleń jest deklaracja Wiceprezydenta Solarskiego o chęci pomocy Warcie. Przewodniczący poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu chciałby podjąć stanowisko, które będzie akceptacją merytoryczną KKFiT do przedstawionego planu oraz wstępną deklaracją, by Miasto znalazło środki na pierwszy etap, z dalszą perspektywą na kolejne etapy. Następnie przedstawił stanowisko członkom Komisji (Załącznik nr 5).

Przewodniczący Rady Nadzorczej Warta Poznań S.A. poprosił o przesłanie stanowiska, by podpiąć je pod dokumenty licencyjne.

Radna Lidia Dudziak zapytała czyją własnością są omawiane grunty.

Prezes Stowarzyszenia Warta powiedział, że są to grunty Miasta Poznań, które użytkowane są przez KS Warta jako Stowarzyszenie. Tereny te były przekazane kiedyś przez Cegielskiego, jednak sytuacja nie była unormowana. Aktualnie trwa proces formalnego przekazywania tych gruntów Miastu. Jest przygotowana ugoda, ponieważ było to związane z zadłużeniem Klubu wobec WGN z tytułu użytkowania. Sprawy są na końcówce uzgodnień i wtedy będzie można mówić, że są to tereny zarządzane przez POSiR, będące własnością Miasta.

Zastępca dyrektora POSiR dopowiedział, że grunty są miejskie, jednak POSiR nie może jeszcze w pełni nimi zarządzać, ponieważ nie zostały one wydane. Umowa pomiędzy Zarządem Stowarzyszenie Warta a WGN jest już dopracowana. Kiedy grunty zostaną wydane, POSiR będzie nimi zarządzał jako pełnoprawny właściciel. Zaznaczył, że nawet jeśli kwestie uregulowań gruntowych są jakąś niedogodnością, nie ma problemu, by odbywał się na terenach ciąg zdarzeń inwestycyjnych. Dodał, że POSiR popiera realizację koncepcji, zaproponowano Warcie możliwość korzystania z obiektów POSiR przy ul. Chwiałkowskiego.

Przewodniczący Rady Nadzorczej Warta Poznań S.A. potwierdził, że współpraca z POSiR układa się bardzo dobrze.

Pan Grzegorz Ganowicz – Przewodniczący RMP przychylił się do decyzji o podjęciu przez Komisję stanowiska. Wyraził zadowolenie z planów, które są skupione nie tylko na klubie piłkarskim, ale mają na celu również rozwiązanie problemów funkcjonalnych sekcji Stowarzyszenia Warta. Dodał, że jest to już drugie podejście do dofinansowania z tzw. środków centralnych. Jesienią nie udało się go otrzymać, a teraz są  „przecieki”, że również ta próba nie powiedzie się, choć nie ma jeszcze oficjalnej decyzji.  Wyraził prośbę, by osoby, które mają wpływ na podejmowanie decyzji finansowych pomyślały o tym, że trwałość takich działań i obiektów sportowych jest dłuższa niż kadencje polityczne i służy mieszkańcom.

Radny Paweł Sowa zgłosił techniczną uwagę dotyczącą literówki w tekście stanowiska.

Przewodniczący KKFiT dokonał poprawki we wskazanym miejscu.

Radna Lidia Dudziak przypomniała, że podejmowane są działania, by zdobyć jakieś pieniądze z Funduszu Inicjatyw Lokalnych.

Przewodniczący KKFiT streścił intencje zawarte w stanowisku. Następnie zarządził głosowanie.

Głosowanie:	w/s przyjęcia stanowiska KKFiT dot. akceptacji merytorycznej Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki w zakresie realizacji planu zagospodarowania terenów sportowych Warty Poznań przy ul. Droga Dębińska 12, ze szczególnym uwzględnieniem kryteriów licencyjnych Polskiego Związku Piłki Nożnej dla klubów piłkarskich występujących na poziomie centralnym oraz złożenia wniosku o dofinansowanie inwestycji przez Miasto Poznań w kwocie 3.000.000 PLN brutto w trakcie sesji Rady Miasta organizowanej w dniu 01.06.2021.
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W wyniku głosowania Komisja przyjęła stanowisko.

Ad. 2. Opiniowanie uchwały PU 805/21 w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania polegających na przygotowaniu i wdrożeniu na terenie Miasta Poznania programu preferencji dla Zasłużonych Honorowych Dawców Krwi, posiadających odznaczenie III stopnia.

Projekt uchwały PU 805/21 został wycofany z porządku obrad.

Ad. 3. Wolne głosy i wnioski.

W związku z brakiem wolnych głosów i wniosków Przewodniczący KKFiT podziękował za udział i zakończył posiedzenie Komisji.


               Przewodniczący Komisji
            Kultury Fizycznej i Turystyki
    Rady Miasta Poznania 


    Bartłomiej Ignaszewski


Sporządziła: 
M. Obada
Biuro Rady Miasta
30.03.2021 r.
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