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Protokół nr 41/2021
z posiedzenia Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Rady Miasta Poznania
w dniu 6 kwietnia 2021 roku
    
Posiedzenie Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, któremu przewodniczyła Pani Monika Danelska odbyło się trybem zdalnym za  pośrednictwem platformy ZOOM.
Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Prezentacja stanowi załącznik nr 4.

Porządek obrad:
1. Smart City w ujęciu lokalnym.
2. [bookmark: _Hlk69296141]Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska  otworzyła posiedzenie, stwierdziła kworum i powitała zebranych. Poinformowano, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane.

Ad. 1. Smart City w ujęciu lokalnym.
[bookmark: _Hlk69210715]Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska wprowadziła zebranych w temat Smart City. Wyjaśniła, że Smart City jest to dobrze funkcjonujące, przyszłościowo miasto, oparte na aktywnych obywatelach, niezależnych działaniach takich podmiotów jak przedsiębiorcy, studenci. Dodała, że inteligentne miasto ma pomóc nam lepiej w tym mieście żyć. 
[bookmark: _Hlk69209671]Dyrektor Biura Cyfryzacji i Cyberbezpieczeństwa Michał Łakomski przedstawił prezentację, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Wyjaśnił co oznacza nazwa Smart City. Smart City stara się konsumować dostępne technologie tak, żeby kreować usługi publiczne lepszej jakości, bardziej dostępne dla mieszkańców. Wyjaśnił, że podczas wprowadzania Smart City inspirowano się głównie europejskimi miastami. Następnie, Dyrektor Michał Łakomski pokazał stronę i portal Smart City, omówił i wskazał przykłady informacji znajdujących się na portalu. Omówił 6 obszarów Smart City: społeczność, jakość życia, środowisko, cyfrowe miasto, gospodarka, mobilność. Opowiedział o aplikacji SMART CITY POZNAŃ. Dodał, że aplikacja pozostaje w kontakcie z użytkownikiem, np. przysyła informacje związane z utrudnieniami na drogach albo awariach wodociągowych. 
Pani Olga Dzieciątkowska omówiła statystyki dotyczące aplikacji. Wyjaśniła, że aplikacja działa od lipca 2020 r. Na ten moment jest ok. 3700 użytkowników. Zgłoszeń, które wpłynęły jest ok. 3500. W ostatnich 3 miesiącach zostało wysłanych ok. 1300 zgłoszeń przez aplikację, z których 50% dostało status obsłużony. Dodała, że najpopularniejszym zgłoszeniem są pojazdy, czyli źle zaparkowane samochody, wraki. Kolejnym jest kategoria porządkowa, czyli drobne odpady, wysypiska śmieci. Następnie, jest to kategoria drogi, czyli uszkodzone chodniki, sygnalizacje świetlne. Omówiła, funkcję aplikacji – poparcia, które użytkownicy mogą udzielać innym zgłoszeniom. 
[bookmark: _Hlk69214842]Dyrektor Biura Cyfryzacji i Cyberbezpieczeństwa Michał Łakomski wspomniał również o kategorii Inicjatywy – są to pomysły, które mieszkańcy mogą mieć, o których informowane są służby odpowiedzialne za przygotowanie takich inicjatyw. Dodał, że Miasto Poznań zostało laureatem konkursu Smart City Forum, zostało dostrzeżone w prestiżowym zestawieniu miast przyjaznych biznesowi. Stolica Wielkopolski zajęła 3 miejsce w kategorii: wsparcie władz lokalnych, a także wysokie pozycje w kategoriach: rozwój miast inteligentnych oraz jakość życia. Realizowana była konferencja „Smart City Wielkopolska”. Opowiedział o pomyśle Smart City Lab. Dodał, że celem jest, żeby mieszkańcom Poznania żyło się jak najlepiej i budowali jeszcze lepsze miejsce do życia. 
[bookmark: _Hlk69215189]Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska powiedziała, że nasuwają się jej ważne pytania, związane z rozwojem smart ale także jak znaleźć klucz i sposób, żeby włączyć to, co jest jeszcze nie włączone, czyli takie obszary miasta, które są trudne do włączenia, albo są przeszkody natury proceduralnej.  Uważa, że powinniśmy być miastem uszytym na miarę. Trzeba podjąć kroki, żeby zrobić „smart” ale w trudnych obszarach, np. w kwestiach społecznych. Zapytała, jak usprawnić działania miasta we wskazanych przez wydziały obszarach. Uważa, że trzeba przygotować Miasto Poznań na zagrożenie tj. cyberprzestępstwa. 
[bookmark: _Hlk69291477]Przemysław Czechanowski – RO Jana III Sobieskiego zwrócił uwagę na dzielnicę smart wyłączoną. Poznań stracił dużą część mieszkańców, ponieważ została zlikwidowana część przemysłowa. Zaproponował, żeby stworzyć strefę przemysłową, np. Wilda. Zwrócił uwagę, żeby nie koncentrować się tylko na jednej strefie w mieście. Warto rozrzucić takie strefy w dzielnicach peryferyjnych. Dodał, że w Poznaniu istnieje obszar mało rozwinięty, jest to 2/3 ludności Poznania. Zaproponował stworzenie smart - mini centrów w każdym z osiedli peryferyjnych. Uważa, że jest to szansą, żeby zatrzymać młodych ludzi w Poznaniu. 
Dyrektor Biura Cyfryzacji i Cyberbezpieczeństwa Michał Łakomski wyjaśnił, że wybór dzielnicy jest to koncepcja, którą należy zweryfikować, na ile inne grupy zainteresowane rozwojem miasta uznają ją za sensowną. 
[bookmark: _Hlk69217461]Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska zaproponowała, żeby wejść we współpracę z Parkiem Naukowo-Technologicznym, który ma duże doświadczenie. Zapytała, czy Rady Osiedla zostały powiadomione, że jest możliwość współpracy i na ile one zgłosiły potrzebę. Dodała, że obywatele mogą dawać pomysły i współtworzyć tę koncepcję. Trzeba wyjść do szkół, młodych ludzi. Uważa, że zespoły robocze mają sens, ponieważ powstaje wiele dobrych pomysłów, które można wdrożyć. 
Artur Kosonowski – RO Podolany zauważył błędy w Aplikacji Smart City. Jednym z nich jest taki, że w momencie kiedy daje się zgłoszenie i otrzymuje się odpowiedzi z dodatkowymi pytaniami, to przy kilku zgłoszeniach dziennie nie pojawia się informacja, którego zgłoszenia ten problem dotyczy. Zauważył, że oznaczenie zgłoszenia jako obsłużone, nie zostaje wykonane. Zapytał jak wygląda wymiana informacji pomiędzy poszczególnymi wydziałami. 
[bookmark: _Hlk69295241]Dyrektor Biura Cyfryzacji i Cyberbezpieczeństwa Michał Łakomski odpowiedział Pani Przewodniczącej, że biuro stara się, żeby docierać do ludzi młodych. Stara się, aby serwisy były jak najbardziej przyjazne. Gabinet Prezydenta dba o aktywność w mediach społecznościowych, przygotowania atrakcyjnych materiałów, np. w formie wideo. Odpowiedział Panu Arturowi Kosonowskiemu, że przyjmuje zarzuty do funkcjonowania aplikacji. Zapewnił, że są podejmowane starania, aby usprawniać aplikację. Informacje o obsłużeniu zgłoszenia wynikają z integracji sytemu dziedzinowego, z którego korzysta Straż Miejska a aplikacją. Informacje przesłane przez aplikację są zintegrowane i wpadają bezpośrednio do sytemu dziedzinowego Straży Miejskiej. Dodał, że zostało wprowadzonych kilka organizacyjnych modernizacji. 
Artur Kosonowski – RO Podolany zwrócił uwagę na problem, że mimo określenia punktu na mapie jest problem z lokalizacją. Zaproponował, żeby aplikacja nie była tylko ograniczona do Rad Osiedli ale również dostępna dla Organizacji Pozarządowych. 
Dyrektor Biura Cyfryzacji i Cyberbezpieczeństwa Michał Łakomski odpowiedział, że nie są to sztywne ograniczenia. Zachęca do kontaktu.
[bookmark: _Hlk69290824]Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska podpowiedziała, że warto zaangażować Młodzieżową Radę Miasta. 
Zastępca Prezydenta Mariusz Wiśniewski podziękował za prezentację. Pokreślił, że cały czas jesteśmy na początku drogi w budowaniu Smart City. Zwrócił uwagę, że najważniejszy jest mieszkaniec, który ma żyć w otoczeniu przyjaznym, które stwarza mu warunki do komfortowego życia. Zauważył, że pandemia wymusza szereg  prac. Pewne rozwiązania związane ze Smart City są przykładem. Dodał, że chcemy budować współpracę miedzy miastami wielkopolskimi. 
[bookmark: _Hlk69291397]Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska zaznaczyła, że Poznań będzie na tyle atrakcyjny dla mieszkańców i przyciągnie nowych, o tyle, jeśli będzie różnorodny. 
Radna Anna Wilczewska wyjaśniła, że korzysta z aplikacji Smart City jako mieszkanka Poznania. Uważa, że bardzo dobrze działa. Dodała, że trzeba się skupić na rozpowszechnianiu tej aplikacji wśród mieszkańców.
Przemysław Czechanowski – RO Jana III Sobieskiego poprosił o to, żeby nie koncentrować się tylko na aplikacji smartfonowej ale także na wersji desktopowej. Dzięki temu osoby starsze również będą mogli korzystać z informacji dostępnej na portalach i stronach Smart City. Podkreślił, że bardzo ważna kwestią jest rozpowszechnianie Smart City wśród Rad Osiedla, Organizacji Pozarządowych i mieszkańców. Zapytał czy w ramach Smart Poznania można by było dostosować Biuletyn Informacji Publicznej do XXI wieku. Zaproponował, żeby zmienić dostęp do uchwał miejskich. 
Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska zgodziła się z przedmówcą, że Biuletyn Informacji Publicznej mógłby być bardziej czytelny. 
Podziękowała za wstępna dyskusję, za podjęcie zaproszenia. Zapewniła, że będą wykonywane kolejne kroki. Podziękowała Dyrektorowi Michałowi Łakomskiemu za przygotowaną prezentację. 
Ad. 2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski. 
Wobec braku głosów, Przewodnicząca podziękowała zebranym za obecność i zakończyła posiedzenie. 


      Przewodnicząca
             Komisji Współpracy Lokalnej
                                                                                      Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP


                        /-/ Monika Danelska 




















[bookmark: _GoBack]Sporządziła: 
Monika Zemlak BRM 
W dn. 14 kwietnia 2021 r. 
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