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PROTOKÓŁ NR 44/2021
z posiedzenia Komisji Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia
w dniu 13.04.2021 r.
Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Prezentacja pn „Profilaktyka i wczesne wykrywanie osteoporozy wśród kobiet w wieku 50+ na lata 2021 – 2023” stanowi załącznik nr 4.
· Prezentacja pn. „Zakład Aktywności Zawodowej dla aglomeracji poznańskiej” stanowi załącznik nr 5.
· Prezentacja pn. „Zakład Aktywności Zawodowej Obszaru Poznańskiego – wstępna koncepcja” stanowi załącznik nr 6.

Porządek obrad:
1. [bookmark: _Hlk69222848]Komunikat Prezydenta o szczepieniach.
[bookmark: _Hlk69225249]1A. Opiniowanie projektu uchwały (PU 849/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
[bookmark: _Hlk69225502]1B. Opiniowanie projektu uchwały (PU 805/21) w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania polegających na przygotowaniu i wdrożeniu na terenie Miasta Poznania programu preferencji dla Zasłużonych Honorowych Dawców Krwi, posiadających odznaczenie III stopnia.
2. [bookmark: _Hlk69228959]Opiniowanie projektu uchwały (PU 819/21) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/501/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 19 maja 2020 r. w sprawie powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Miasto Poznań.
3. [bookmark: _Hlk69229315]Opiniowanie projektu uchwały (PU 820/21) w sprawie nadania statutu Miejskiej Rady Seniorów w Poznaniu.
4. [bookmark: _Hlk69229696]Opiniowanie projektu uchwały (PU 842/21) w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu polityki zdrowotnej z zakresu profilaktyki osteoporozy.
5. [bookmark: _Hlk69230219]Zakład Aktywności Zawodowej - koncepcja dla Poznania.
6. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak  otworzyła posiedzenie, stwierdziła kworum i powitała zebranych. Poinformowano, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane.
Ad.1. Komunikat Prezydenta o szczepieniach.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak poinformowała, że Miasto Poznań jest przed otwarciem miejskiego punktu szczepień.
[bookmark: _Hlk69225057]Zastępca Prezydenta Jędrzej Solarski poinformował o sytuacji epidemiologicznej w Mieście Poznaniu. Na dzień dzisiejszy jest odnotowanych 232 nowych zakażonych, na kwarantannie jest 6600 poznaniaków, w powiecie poznańskim jest 7 000. Od marca 2020 r. ponad 96 000 poznaniaków zostało zakażonych. Do szpitala zgłosiło się ponad 22 000 pacjentów. Ponad 8 000 zostało przyjętych do szpitala. W dnu dzisiejszym jest zajętych 379 łóżek. Dodał, że widać tendencję spadkową. W województwie wielkopolskim jest ponad 3 500 łóżek covidowych. Dodał, że w Poznaniu zostało zaszczepionych ok. 130 000-135 000 osób. W Poznaniu działa ok. 100 punktów szczepień. Wyjaśnił, że na stadionie powstanie masowy punkt szczepień, gdzie dziennie powinno być zaszczepionych 1000 – 1500 mieszkańców dodatkowo. Masowy punkt szczepień będzie podlegał, pod względem medycznym, Szpitalowi im. F. Raszei. Będzie zlokalizowany na trybunie tzw. „silver”. Będzie przygotowany punkt rejestracyjny – poznański callcenter.  Wyraził prośbę, żeby informować, aby osoby nie przyjeżdżały na szczepienia zbyt wcześnie, niż mają wyznaczone godzinę. Masowy punkt szczepień na stadionie miejskim będzie gotowy na ten dzień, który wyznaczy administracja rządowa. Prawdopodobna data, jest to początek maja. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak zapytała czy numer telefonu poznańskiego callcenter jest taki sam, czy będzie dedykowany bezpośrednio pod stadion. 
[bookmark: _Hlk69225117]Zastępca Prezydenta Jędrzej Solarski odpowiedział, że możliwość zapisania na szczepienie jest przez portal pacjenta, przez infolinię rządową i dodatkowo przez poznański callcenter – 6463344, ale tylko z możliwością zaszczepienia się na stadionie. 
Radna Halina Owsianna zapytała czy nadal można liczyć na „dojazdówkę” do punktu szczepień, jeśli ktoś nie przybędzie na umówione szczepienie. 
Zastępca Prezydenta Jędrzej Solarski odpowiedział, że będą wytyczne co zrobić ze szczepionkami, po które nie zgłosiły się osoby. Póki co, nie regulują tego żadne przepisy.
Wobec braku kolejnych pytań, Przewodnicząca przeszła do odczytania kolejnego punktu z porządku obrad.
[bookmark: _Hlk69225318]Ad. 1A. Opiniowanie projektu uchwały (PU 849/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
Zastępca dyrektora Wydziału Budżetu i Kontrolingu Justyna Glapa przedstawiła projekt uchwały.
Wobec braku uwag do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 849/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
[bookmark: _Hlk69225589][bookmark: _Hlk67991812]„za” – 9	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 3
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk69225560]Ad. 1B. Opiniowanie projektu uchwały (PU 805/21) w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania polegających na przygotowaniu i wdrożeniu na terenie Miasta Poznania programu preferencji dla Zasłużonych Honorowych Dawców Krwi, posiadających odznaczenie III stopnia.
Projekt uchwały przedstawił Radny Łukasz Kapustka. Wyjaśnił, że jest tu uchwała kierunkowa, która zobowiązuje Pana Prezydenta do wprowadzenia w jednostkach miejskich, instytucjach kultury, sportu i rekreacji programu dla honorowych dawców krwi. Dodał, że pozytywną opinie przesłało Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa oraz Młodzieżowa Rada Miasta Poznania.
Zastępca Prezydenta Jędrzej Solarski przedstawił opinię dotyczącą projektu uchwały. Uważa, że oddawanie krwi powinno być honorowe, nie powinno się oczekiwać za ten czyn ulgi. Widzi ryzyko, że będą się pojawiały inne ważne grupy, które będą chciały, żeby przysługiwały im ulgi. Uważa, że satysfakcja z oddawania krwi jest najważniejsza.
Kacper Nowicki MRM poruszył argumenty Młodzieżowej Rady Miasta. Opowiedział o warunkach jakie trzeba spełnić żeby uzyskać III stopień. Wyjaśnił, żeby zdobyć ten stopień trzeba oddawać krew przez ok. 2-3 lata bez dłuższych odstępów czasowych, tj. ok. 450 ml krwi. Zaznaczył, że dobrym argumentem jest również budowanie programu motywacyjnego. Warto byłoby się zastanowić nad zróżnicowaniem programu zniżek. Uważa, że sektor publiczny powinien gonić sektor prywatny. Zaproponował, żeby przy okazji tego programu zniżkowego, rozpocząć dyskusje dotyczącą promowania krwiodawstwa w Poznaniu. 
Radna Halina Owsianna przypomniała, że jest to uchwała kierunkowa, zaproponowała, żeby się pochylić na tą uchwałą. Jest trochę czasu, żeby się nad tym zastanowić i wypracować wspólny kompromis ponad podziałami. Uważa, że ludzi trzeba motywować. 
Radna Monika Danelska wskazała, że wszyscy są zgodni, że idea jest szlachetna. Natomiast, widzi zagrożenie natury etycznej. Uważa, że powinno się myśleć całościowo, nie wykluczać innych grup. Różnicowanie i dzielenie budzi wątpliwości.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk wyjaśniła, że dzisiaj nikt nie będzie decydował kto ostatecznie ma dostać zniżki. Podkreśliła, że dzięki tym zniżką Miasto Poznań mogłoby podkreślić, że te osoby robią coś dobrego, że są dla Poznania zasłużeni.
Radna Halina Owsianna odniosła się do słów radnej Moniki Danelskiej. Nie uważa, że jest to nieetyczne. Poprosiła o sprostowanie. 
Radna Łukasz Kapustka przypomniał, że nikt nikogo nie wyróżnia. Stopnie są nadawane przez PCK na mocy ustawy. Są to odznaczania państwowe. Przypomniał, że w 2019 roku Pani radna Monika Danelska zagłosowała pozytywnie za wprowadzeniem zniżek w ZTM dla osób z II stopniem.
Radna Monika Danelska potwierdziła, że wtedy zagłosowała za, i po tym głosowaniu zgłosiły się do niej osoby z innym stopniem z zapytaniem w czym są gorsze. Dlatego na tej podstawie dzisiaj zagłosuje negatywnie. Minister nie różnicuje przywilejów tylko grupy osób wg. ilości litrów krwi. Zaproponowała, żeby nie różnicować i zastanowić się jakie są możliwości, żeby uhonorować wszystkie grupy. 
Radna Ewa Jemility powiedziała, że głosujący przeciwko temu projektu uchwały nie zrozumiały sensu tego projektu. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka - Pawełczak uważa, że trzeba rozdzielić oddawanie osocza od oddawania krwi. Sytuacja covidowa i oddawanie osocza jest bardzo cenne. Przypomniała, że powstał pakiet promocyjny dla takich osób. Wyjaśniła, że jest przeciwna takim uchwałom kierunkowym, które otwierają pewien katalog. Widzi ryzyko, że w toku późniejszych prac na temat konkretnych rozwiązań, okazuje się, że założenia początkowe tracą swoją wartość. Widzi otwarty katalog dotyczący np. dawców szpiku kostnego oraz innych stopni honorowych dawców krwi, a także innych zasłużonych osób, którzy pomagają innym ludziom. Informuje, że wobec tego projektu uchwały jest przeciwna. Poprosiła Panią Dyrektor Magdalenę Pietrusik-Adamską, żeby skatalogowała grupę, która ma szczególne znaczenie, np. medycy, żołnierze WOTu, wolontariuszy, którzy pomagają w czasie pandemii. 
Radna Halina Owsianna zapytała skoro nie ma środków, to czemu ma służyć skatalogowanie tych zasłużonych grup. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka - Pawełczak uzupełniła wypowiedź, odnosząc się do wypowiedzi Prezydenta Jędrzeja Solarskiego, że jest to pewnego rodzaju otwarcie „Puszki Pandory”. Dodała, że nie ma to wpływu na sytuację budżetową poszczególnych jednostek. Wytłumaczyła, żeby nie różnicować stopni honorowych dawców krwi. Chciałaby, żeby Miasto Poznań przemyślało w jaki sposób mogłoby wesprzeć takie osoby, które na chwilę obecną walczą o życie i zdrowie mieszkańców. 
Radny Łukasz Kapustka wyjaśnił, że po konsultacji z radcami prawnymi uchwała kierunkowa jest konieczna. Ta uchwała jest pewnego rodzaju zobowiązaniem formalnym Pana Prezydenta do wprowadzenia pewnego minimum. Pan Prezydent może rozszerzyć listę osób zasłużonych. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zwróciła uwagę Przewodniczącej KRPSiZ Marii Lisieckiej-Pawełczak za niefortunne stwierdzenie o „Puszce Pandory”. Poprosiła o zmianę myślenia, że Miasto Poznań może coś stracić. Dodała, że ofiarując coś dla poznaniaków, nic nie tracimy. Uważa, że krew zawsze będzie potrzebna. Trzeba podkreślić wagę, jak honorowi dawcy krwi są cenni. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak zaprzeczyła i zauważyła, że została źle zrozumiana. Wyjaśniła, że uchwały kierunkowe powodują pewnego rodzaju otwarty katalog i jest możliwość rozszerzenia proponowanych założeń. 
Radna Ewa Jemility całkowicie podziela zdanie Sary Szynkowskiej vel Sęk.
Wobec braku uwag ani innych pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 805/21) w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania polegających na przygotowaniu i wdrożeniu na terenie Miasta Poznania programu preferencji dla Zasłużonych Honorowych Dawców Krwi, posiadających odznaczenie III stopnia.
„za” – 4	 „przeciw” – 6		„wstrzymało się” – 1
Projekt uchwały nie został zaopiniowany pozytywnie.
[bookmark: _Hlk69229226]Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 819/21) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/501/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 19 maja 2020 r. w sprawie powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Miasto Poznań.
Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Wydziału Zdrowia Magdalena Pietrusik-Adamska. Wyjaśniła, że do rady społecznej POSUMu, w miejsce rezygnującego pana Artura Różańskiego, zgłoszone zostały dwie osoby: Przemysław Daroszewski i Radny Mateusz Rozmiarek; do rady społecznej Szpitala im. J. Strusia, w miejsce rezygnującego Łukasza Kapustki: Radna Anna Wilczewska.  
Wobec braku uwag do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 819/21) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/501/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 19 maja 2020 r. w sprawie powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Miasto Poznań.
[bookmark: _Hlk69229665]„za” – 11	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk69229658]Ad. 3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 820/21) w sprawie nadania statutu Miejskiej Rady Seniorów w Poznaniu.
[bookmark: _Hlk69229587]Przewodniczący Miejskiej Rady Seniorów Antoni Szczuciński wyjaśnił, że pojawiła się konieczność dostosowania statutu do wymogów ustawowych. Ostatecznie projekt uchwały Rady Miasta nadającej nowy statut Miejskiej Radzie Seniorów jest projektem wypracowanym z Miejską Radą Seniorów. Jest on odmienny od poprzedniego. Rada Seniorów nie do końca jest zadowolona z zapisów, z tego powodu, że dotychczasowy statut precyzował cele i zadania Miejskiej Rady Seniorów. Wszystkie opinie prawne i decyzje Naczelnego Sądu Administracyjnego mówią, że w związku z tym, że w ustawie określono co to są Rady Seniorów, w statutach nie może być takiego zapisu. Wyjaśnił, że trzeba było dostosować powoływania Rady Seniorów do nowej sytuacji prawnej. W tej chwili wobec zakwestionowania możliwości wskazywania kandydatów do Miejskiej Rady Seniorów przez Prezydenta i Przewodniczącego RMP mamy do czynienia z zebraniem wyborczym, które wyłoni nową Miejską Radą Seniorów kiedy skończy się obecna kadencja. Miejsca Rada Seniorów jednomyślnie przyjęła projekt statutu. 
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał czy ilość członków będzie taka sama.
Przewodniczący Antoni Szczuciński odpowiedział, że tak, tj. 15 osób. 
Wobec braku uwag ani innych pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 820/21) w sprawie nadania statutu Miejskiej Rady Seniorów w Poznaniu.
„za” – 11	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk69230158]Ad. 4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 842/21) w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu polityki zdrowotnej z zakresu profilaktyki osteoporozy.
Projekt uchwały przedstawiła Joanna Olenderek. Zaprezentowała prezentację, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zauważyła problem zmniejszonego ruchu Pań 50+, a brak ruchu również powoduje osteoporozę. Apeluje o zwiększenie środków na ten program i kontynuacje. Panie nie wiedzą, że mogą zgłosić się na te badanie. 
Radny Przemysław Alexandrowicz niepokoi go bardzo wąski zakres programu. Uważa, że zagrożenie chorób osteoporozy może być niedoszacowane.  Zapytał dlaczego zajmujemy się tym 16 miesięcy po ocenie Agencji Technologii Medycznych. Zauważył, że są to bardzo mizerne kwoty przeznaczone na ważny problem. Zapytał kto będzie realizował ten program. Uważa, że bardzo niewiele Poznanianek z tego programu skorzysta.
Joanna Olenderek odpowiedziała, że program swoim zakresem obejmie 10 % populacji. Uważa, że zawsze można zwiększać liczbę beneficjentów. Trudno przewidzieć jakie będzie zainteresowanie tym programem. Osteoporoza i zmiany, które następują w kościach, we wczesnym etapie są nieodczuwalne i nie bolą. Podejrzewa, że wiele kobiet może lekceważyć ten problem i nie szuka specjalisty. Odpowiedziała, że ocenę od Agencji Technologii Medycznej Wydział Zdrowia otrzymał w styczniu. Nie było szans, żeby wdrożyć ten program do w 2019 r. W roku 2020 wdrażane były 4 programy zdrowotne. 
Radna Marta Mazurek zwróciła uwagę, że kobiety się mniej ruszają, wyraziła nadzieję, że informacje o programie będą nagłośnione.  
Wobec braku uwag ani innych pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 842/21) w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu polityki zdrowotnej z zakresu profilaktyki osteoporozy.
„za” – 11	 „przeciw” – 0		„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
Ad. 5. Zakład Aktywności Zawodowej - koncepcja dla Poznania.
[bookmark: _Hlk69235443]Natasza Cyrulik - Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej przedstawiła prezentację pn. „Zakład Aktywności Zawodowej dla aglomeracji poznańskiej”, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Przedstawiła pomysł utworzenia Zakładu Aktywności Zawodowej.
Prezes Zarządu Stowarzyszenie Na Rzecz Spółdzielni Socjalnych Przemysław Piechocki przedstawił prezentację, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Zaprezentował wstępną koncepcję utworzenia Zakładu Aktywności Zawodowej. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak zapytała jakie są oczekiwania od Radnych.
Radny Przemysław Alexandrowicz zaznaczył, że Poznań potrzebuje Zakładu Aktywności Zawodowej, ze względu na potencjał osób z różnego rodzaju niepełnosprawnościami. Zadeklarował gotowość współpracy. Uważa, że w Poznaniu jest miejsce dla kilku Zakładów Aktywności Zawodowej. 
Radna Agnieszka Lewandowska zapytała czy jest wstępna kalkulacja, jeśli chodzi o koszty adaptacji pomieszczeń oraz czy wydział skierował jakieś przeszkody prawne.
Radna Szynkowska vel Sęk wyraziła aprobatę dla powstania Zakładu Aktywności Zawodowej. Zdaje sobie sprawę, że jest ogromna potrzeba powstania takiego ośrodka.  
Radna Marta Mazurek wyraziła nadzieję, że współpraca będzie sprzyjająca. Trzyma kciuki za powstanie Zakładu Aktywności Zawodowej.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak zaproponowała, żeby wrócić do tego tematu, kiedy będzie szczegółowy plan działania wraz z kosztorysem. 
Prezes Zarządu Stowarzyszenie Na Rzecz Spółdzielni Socjalnych Przemysław Piechocki odpowiedział, że lokal to były budynek Peugeota – ul. Pułaskiego 22. Wyjaśnił, że sytuacja prawna została wyprowadzona z końcem 2019 roku. Wniosek o pozyskanie budynku został złożony 5 marca. Wyjaśnił, że ze względu na brak dokumentów nie mają kosztorysu. Z wstępnej oceny wynika, że koszt powołania Zakładu Aktywności Zawodowej to ok 4,5 mln zł. Wyjaśnił, że na lokal trzeba przeznaczyć ok 2 mln. zł. Jednak są to wstępne kalkulacje. Ponad 3 mln zł. to koszty Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych i Samorządu Województwa Wielkopolskiego. Reszta kwoty będzie pozyskana ze źródeł finansowania organizacji i przedsiębiorstw społecznych. Odpowiedział, że oczekują od Radnych wsparcia podjęcia tej inicjatywy, w kierunku pozyskania lokalu. Wyjaśnił, żeby powołać Zakład Aktywności Zawodowej w wymienionym lokalu, jest potrzeba uzyskania prawa użytkowania do tego lokalu przynajmniej na 10 lat. 
Natasza Cyrulik - Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej wyjaśniła, że Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej wymaga, aby umowa użyczenia lokalu była na przynajmniej 10 lat. Jest to możliwe do wykonania, na przykładzie innych miast. Uważa, że Miasto Poznań może zyskać dzięki utworzeniu Zakładu Aktywności Zawodowej  to, że osoby z niepełnosprawnością będą miały możliwość pójścia w drogę zawodową. Wyżej wymieniony obiekt może być zagospodarowany, wyremontowany. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak zwróciła uwagę, na osoby bezdomne przebywające w tym budynku. Zaproponowała, żeby wejść w relacje z MOPRem. Zapewniła, że będzie wspierać ten projekt u Prezydenta. Wyraziła stanowisko: Radni Komisji Rodziny Polityki Społecznej i Zdrowia popierają ideę utworzenia Zakładu Aktywności Zawodowej oraz wpierają inicjatywę utworzenia takiego miejsca na terenie Miasta Poznania. 
Radna Monika Danelska zauważyła, że możliwe w nowej perspektywie Funduszy Europejskich będzie można wdrożyć ten program. Jako Miasto można skorzystać ze wsparcia pełnomocnika do spraw niepełnosprawności, który pomaga w przygotowaniu dostępności obiektów użyteczności publicznej. Dodała, że warto wykorzystać program „Dostępność +”, który realizuje Ministerstwo. Jeśli Zakład powstanie można pomyśleć o partnerstwie w Unii Europejskiej. Zauważyła, że proces zabezpieczenia osób, które przebywają w tym lokalu trwa dłuższą chwilę. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak poprosiła o zastępstwo w prowadzeniu posiedzenia Panią Radną Ewę Jemility, ponieważ musi opuścić spotkanie. 
Wiceprzewodnicząca Ewa Jemielity w zastępstwie za Przewodniczącą KRPSiZ Marię Lisiecką-Pawełczak oddała głos kolejnej osobie.
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Magdalena Pietrusik-Adamska zapytała do kiedy jest potrzebny dokument z prawem do dysponowaniem nieruchomością oraz kiedy musi się rozpocząć i zakończyć proces inwestycyjny.
Prezes Zarządu Stowarzyszenie Na Rzecz Spółdzielni Socjalnych Przemysław Piechocki odpowiedział, że potrzeba jest natychmiastowa. Dodał, że pieniądze z Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej muszą być wydane do końca tego roku. Wyjaśnił, że w czerwcu powinni składać wniosek.
Radna Ewa Jemielity wyraziła zdanie, że będzie bardzo trudno pozyskać lokal. Zaproponowała, żeby dopytać WGNu, czy są to obietnice wykonalne. Zwróciła się do Pani Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych z prośbą o wykazanie wszystkich programów rządowych, z których Miasto Poznań skorzystało/nie skorzystało na przełomie 3 lat. 
Radna Marta Mazurek poprosiła o to, żeby się nie zniechęcać. Zapewniła, że Radni będą wspierać tę inicjatywę. 
Radna Ewa Jemielity zwróciła się do Pana Piotra Czajki, sugerując kontakt z Panem Szwaczkowskim z Rady Osiedla Sołacz oraz z grupą „Zielony Sołacz”, którzy podjęli akcję sprzątania z chęcią przeniesienia bezdomnych. Warto wykorzystać ten sam moment, żeby osoby bezdomne z potencjalnego budynku przenieść. 
Zastępca Dyrektora MOPR Piotr Czajka zauważył, że na terenie Poznania jest dużo inicjatyw związanych z warsztatami, rehabilitacji osób niepełnosprawnych, teraz czas na kolejną inicjatywę. Pogratulował pomysłu otworzenia Zakładu Aktywności Zawodowej. 
Ad. 6 Wolne głosy i wnioski
Radna Ewa Jemility poprosiła, żeby na następnym posiedzeniu Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia znalazł się punkt dotyczący sprawozdania z działalności POSUM. 
Radna Halina Owsianna zgodziła się z Radną Ewą Jemility w temacie POSUMu. Opowiedziała o pozytywnym aspekcie: piętro, które było wyłączone z funkcjonowania, dzięki specustawie jest wykorzystane na punkty szczepień oraz na jeden oddział rehabilitacji pocovidowej. Przypomniała, że w czerwcu kończy się kadencja Pana Dyrektora Albińskiego. Zapytała czy odbędzie się konkurs, czy będzie to w formie przedłużenia. 
Radna Ewa Jemility przytoczyła sytuację, z którą się spotkała. Wytłumaczyła, że dziecko przeszło spod kurateli matki biologicznej pod opiekę babci, która stanowi rodzinę zastępczą. Dodała, że w międzyczasie nastąpiło zamieszanie w wypłacie środków świadczeń. PCŚ domaga się zwrotu tej kwoty od matki, której ograniczono prawo opieki nad dzieckiem. Z punktu widzenia prawa trzeba było tak postąpić. Zapytała czy te świadczenia były nienależne. Poprosiła Pani Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Magdalenę Pietrusik-Adamską, aby podjęła starania, żeby ta rodzina nie musiała zwracać tych pieniędzy, żeby nie pozbawiać tego dziecka świadczenia. Apeluje, o poszukanie takiej formy prawnej, np. umorzenia tej kwestii. 
Wobec braku dalszych głosów Wiceprzewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej Halina Owsianna zakończyła posiedzenie Komisji.
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