PROTOKÓŁ NR 30/2021
ze zdalnego posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miasta Poznania
Data: 28 kwietnia 2021 r. 

Zaproszenie na zdalne posiedzenie Komisji wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W zdalnym posiedzeniu Komisji, które rozpoczęła Przewodnicząca KSWiP – Pani Małgorzata Woźniak – uczestniczyli:
• 5 z 5 członków komisji – lista obecności wraz z kartą do głosowań stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu,

• goście 

Posiedzenie Komisji odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem programu ZOOM 
 o godz. 15:30 .
Porządek obrad:

1. Rozpatrzenie skargi W.S. na Prezydenta Miasta Poznania. 
2. Rozpatrzenie skargi R.P. na Dyrektora Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu

3.  Stanowisko Komisji w sprawie podjęcia szerokich konsultacji dotyczących postulatów wskazanych w petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych   

4.  Rozpatrzenie petycji N.G w sprawie rozszerzenia zakazu palenia wyrobów tytoniowych, w tym nowatorskich wyrobów tytoniowych i e-papierosów, w ogródkach gastronomicznych na Terenie Miasta Poznania.

5.  Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca KSWiP – Pani Małgorzata Woźniak otworzyła posiedzenie Komisji, przywitała zebranych, przedstawiła porządek obrad, a także poinformowała, iż posiedzenie jest nagrywane w formie audio.  Zaproponowała uzupełnienie porządku obrad o punkt 2A rozpatrzenie petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych w sprawie zmiany uchwały  dotyczącej ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania. 

Głosowanie 1 uzupełnienie porządku obrad o punkt 2A rozpatrzenie petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych w sprawie zmiany uchwały  dotyczącej ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania:
„za”-3 „przeciw”-0 „wstrzymuję się”-1

Komisja uzupełniła porządek obrad o punkt 2A.
Ad 1. Rozpatrzenie skargi, W.S. na Prezydenta Miasta Poznania. 

Przewodnicząca KSWiP - Pani Radna Małgorzata Woźniak przedstawiła zarzuty skargi, wskazując, że dotyczy ona braku odpowiedzi na wystąpienia Skarżącego dotyczącego żądania wykupu nieruchomości, niepodjęcia działań dotyczących stosunków własnościowych  nieruchomości przy ulicy Maków Polnych oraz nie podejmował działań dotyczących uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla ulic wskazanych w skardze. Ponadto dodała, że Komisja rozpoczęła rozpatrywanie przedmiotowej skargi na posiedzeniu w dniu 14.04.2021 r. 
Pan Szymon Prymas- Zastępca Dyrektora Wydziały Gospodarki Nieruchomościami UMP wskazał, że jest w stanie odnieść się do dwóch pierwszych wątków przedmiotowej skargi tj.  w zakresie roszczenia o wykup oraz stosunków własnościowych nieruchomości położonej przy ulicy Maków Polnych.  Podkreślił, że do Wydziału Gospodarki Nieruchomościami UMP w listopadzie 2020 r.  został złożony wniosek o wykup nieruchomości.  Dodał, że przedmiotowy wniosek jest wysunięciem roszczenia określonego w art. 36 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. W związku z powyższym nie ma w takim przypadku zastosowania ustawa Kodeks postępowania administracyjnego, w zakresie dotyczącym miesięcznego terminu załatwienia sprawy, tylko zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym organ administracji publicznej obowiązuje sześciomiesięczny termin na rozpatrzenie takiego wniosku.  Dodał, że przedmiotowy termin upływa w maju 2021 r.  Jednocześnie wskazał, że Skarżący wprost w swoim wniosku wskazał jako podstawę prawną art. 36 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

W zakresie zarzutu dotyczącego stosunków własnościowych dotyczących drogi przy ulicy Maków Polnych wskazał, że przedmiotowa ulica jest zakwalifikowana jako droga publiczna. Jednocześnie wskazał, że jest ona objęta użytkowaniem wieczystym, od 1992 r., należącym do Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu. Podkreślił, że rozmowy w przedmiotowej sprawie,  z Uniwersytetem Adama Mickiewicza w Poznaniu toczą się od wielu lat. Wynika to z wielowątkowości sprawy.  Dodał, że w związku z wyżej wskazanymi rozmowami Uniwersytet Adama Mickiewicza w Poznaniu przeprowadził podział geodezyjny ulicy Maków Polnych, który był konieczny również w związku z przeprowadzeniem procedury dotyczącej miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Dodał, że w skardze pojawił się również wątek dotyczący braku dostępu mieszkańców do przedmiotowej drogi. Nadmienił, że Zastępca Prezydenta Miasta Poznania pan Bartosz Guss wystosował do Rektora Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu pismo z prośbą aby wnioski mieszkańców dotyczące realizacji służebności przejazdu były realizowane w sposób szybki i sprawny. 

Piotr Sobczak- Dyrektor Wydziału Urbanistyki i Architektury UMP wskazał, że przedmiotowy miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego już dawno byłby uchwalony gdyby nie fakt, że do dzisiaj nie jest jasny przebieg ulicy Nowej Bożydara, Nowej Naramowickiej i trasy tramwajowej. Dopiero po podjęciu wiążących rekomendacji w tym zakresie będzie można dokończyć i ostatecznie uchwalić miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla wskazanego terenu.  Dodał, że dopiero po otrzymaniu rekomendacji uzyskanych dla drugiego etapu budowy tramwaju na Naramowice zostaną uzyskane stosowne rekomendacje oraz dopiero na tym etapie możliwe będzie podjęcie działań w zakresie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Pan W.S- Skarżący wskazał, że przedstawione wyjaśnienia zarówno przez Pana Dyrektora Szymona Prymasa jak i Pana Dyrektora Piotra Sobczaka są nie satysfakcjonujące, ponieważ jest to stwierdzenie konkretnych faktów, które nie stanowią żadnego wyjaśnienia w przedmiotowej sprawie 

Pan Radny Krzysztof Rosenkiewicz zapytał w jaki sposób doszło do sytuacji, że Uniwersytet Adama Mickiewicza w Poznaniu otrzymał użytkowanie wieczyste drogi, która nie obsługuje tylko ternu collegium geographicum, ale również przylega do innych nieruchomości nie stanowiących własności Uniwersytetu.  Dodał, że w zakresie zarzutu dotyczącego braku uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, działki zostały podzielone oraz został uchwalony już jeden miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego obejmujący tylną część działki pana Skarżącego.  Zapytał jakie karty przetargowe ma Miasto Poznań w pertraktacjach z Uniwersytetem Adama Mickiewicza w Poznaniu
Pan Szymon Prymas odpowiedział, że użytkowanie wieczyste względem Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu zostało ustanowione w 1992 r. Wskazał, że kategoria drogi publicznej została nadana dużo później. Dodał, że nie jest w stanie wskazać dlaczego przedmiotowa droga została zakwalifikowana do tej kategorii, w przypadku gdy Miasto Poznań nie było jej właścicielem. Podkreślił, że zgodnie z ustawą o drogach publicznych za drogę publiczną można uznać taką drogę, która jest własnością miasta bądź Skarbu Państwa. Nadmienił, że ustanowienie tej drogi nastąpiło prawdopodobnie uchwałą Rady Miasta Poznania z 2002 r. Dodał, że Wydział Gospodarki Nieruchomościami przeprowadził szczegółowe postępowanie sprawdzające prawidłowość ustanowienia użytkowania wieczystego przedmiotowej drogi. Podkreślił, że w wyniku przeprowadzonej analizy nie można stwierdzić żadnych nieprawidłowości we wskazanym zakresie.
Pani Radna Małgorzata Woźniak- Przewodnicząca KSWiP wskazała, że w zakres skargi wchodzi bezczynność organów. Dodała, że zgodnie z wyjaśnieniami przekazanymi przez Prezydenta jak i przedstawionymi przez panów Dyrektorów nie można stwierdzić, że organy administracji nie podejmowały żadnych działań w przedmiocie nieruchomości wskazanych w skardze.

Pani Radna Monika Danelska wskazała, że przedmiotowa skarga jest bardzo złożona. Dodała, że z jednej strony Miasto Poznań podejmuje szereg działań w przedmiotowym zakresie, natomiast z drugiej strony mieszkaniec ma prawo do dochodzenia swoich praw oraz ma prawo poczucia braku satysfakcji w zakresie działań podejmowanych przez organy administracji. Wskazała, że dla Miasta Poznania kluczowym partnerem jest Uniwersytet Adama Mickiewicza w Poznaniu, natomiast zaapelowała o stworzenie optymalnej drogi, sposobu postępowania w podobnych sprawach aby uniknąć skutków negatywnych podejmowanych działań.

Głosowanie 2:

Uznanie skargi W.S. na Prezydenta Miasta Poznania za bezzasadną  

„za”-4 „przeciw”-0 „wstrzymuję się”-1 

Komisja uznała skargę za bezzasadną.
Ad. 2  Rozpatrzenie skargi R.P. na Dyrektora Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu

Przewodnicząca KSWiP - Pani Małgorzata Woźniak przedstawiła zarzuty skargi wskazując, że dotyczy ona niewłaściwego wykonywania obowiązków Dyrektora Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu polegającego na braku merytorycznej odpowiedzi na wniosek skarżącego dotyczącego zwrotu nadpłaconej kwoty. 
Pani Ewa Wieczorek- zastępca dyrektora ZTM ds. ekonomicznych wskazała, że sprawa rozpoczęła się w 2012 r. Po wejściu w życie nowej taryfy cen biletów, Skarżący oczekiwał zakupu biletu n nowy okres, ale po starej cenie. Dodała, że Zarząd Transportu Miejskiego w Poznaniu nie mając możliwości sprzedaży biletów po cenie obowiązującej w starej taryfie biletowej, odmówił dokonania takiej czynności. W związku z powyższym Skarżący, w grudniu 2013 złożył pozew do  sądu o kwotę 51,40 zł tytułem odszkodowania. Podkreśliła, że Sąd Rejonowy oddalił przedmiotowe powództwo oraz  we wrześniu 2014 r. Sąd Apelacyjny również oddalił wyżej wskazane powództwo. W związku z rozstrzygnięciem sądowym sprawy na Skarżącego został nałożony obowiązek zapłaty, na rzecz Zarządu Transportu Miejskiego, kosztów sądowych w wysokości dwa razy po 60 zł. W związku z faktem, że zasądzone koszty procesowe nie zostały uiszczone na konto Zarządu Transportu Miejskiego, w grudniu 2014 r. został złożony wniosek do sądu o nadanie klauzuli natychmiastowej wykonalności. Dodała, że w styczniu 2015 r.  ZTM wystąpił do komornika sądowego o egzekucję kosztów procesowych. Nadmieniła, że w dniu 03.02.2015 r. , Skarżący wpłacił zasądzoną kwotę na konto Urzędu Miasta Poznania o czym ZTM nie miał wiedzy ze względu na odrębność księgową organów administracji.  W związku z powyższym komornik sądowy dokonał egzekucji od Skarżącego na kwotę 252 zł. oraz przekazał ją na konto ZTM. Podkreśliła, że w trakcie egzekucji komorniczej ZTM nie miał wiedzy o wpłaconej, przez Skarżącego na konto Urzędu Miasta Poznania, kwocie pieniędzy. W grudniu 2015 r. Wydział Finansowy UMP przekazał zapłaconą kwotę na konto ZTM z informacją o sygnaturze sprawy. W związku z faktem znacznego upływu czasu oraz znacznymi zmianami zarówno kadrowymi w dziale windykacji jak i w strukturze jednostki bardzo trudno jest ustalić w którym momencie i z jakiego powodu nie nastąpiło prawidłowe  rozpoznanie wpłaconych środków oraz przekazanie ich na konto ZTM.  Dodała, że na pismo złożone 11.12.2020 r., które zostało przekazane do ZTM przez Wydział Finansowy UMP została udzielona odpowiedź w dni 09.02.2021 r. ponieważ sprawa ze względu na swoją zawiłość wymagała podjęcia dodatkowych działań, takich jak sprawdzenie akt znajdujących się w archiwum. Dodała, że ZTM uznał swój błąd oraz poprosił o dane na jakie pieniądze zostały zwrócone. W uzasadnieniu tego pisma ZTM powołał się na masowy charakter swoich działań windykacyjnych oraz wskazano, że błąd wynikał z wpłaty na konto odrębnej jednostki.  
Głosowanie 3
Uznanie skargi R.P. na Dyrektora Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu 
„za”- 4  „przeciw”- 0  „ wstrzymuję się”-0
Komisja uznała skargę R.P. na Dyrektora Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu za bezzasadną. 

Ad. 2 A. Rozpatrzenie petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych w sprawie zmiany uchwały  dotyczącej ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania:

Ad. 3 Stanowisko Komisji w sprawie podjęcia szerokich konsultacji dotyczących postulatów wskazanych w petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych   

Pani Radna Małgorzata Woźniak- Przewodnicząca KSWiP wskazała, że Komisja na posiedzeniu w dniu 14.04.2021 r. rozpoczęła rozpoznawanie przedmiotowej petycji. Zaproponowała negatywną rekomendację dla przedmiotowej petycji, z jednoczesnym wskazaniem, że Komisja postuluje o przeprowadzenie szerokich konsultacji w celu sprawdzenia możliwości wprowadzenia w życie postulowanych zmian. 
Pan dr Krzysztof Borowiak- członek Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Osób Internowanych i Represjonowanych  wskazał, że istnieje podział na osoby zasłużone dla niepodległości Polski na tych, którzy walczyli w wydarzeniach Poznańskiego Czerwca i na tych, którzy walczyli o wolność w skali krajowej. Są to osoby posiadające status urzędowy działacza opozycji antykomunistycznej lub/ i osoby represjonowane z powodów politycznych. Dodał, że nie widzi uzasadnienia dla takiego podziału. Podkreślił, że według Urzędu ds. kombatantów i osób represjonowanych w Mieście Poznań jest 295 osób posiadających taki status urzędowy. Dodał, że należy zastanowić się ile z tych osób, które często ze względu na swój podeszły wiek przejawia taką aktywność życiową, żeby korzystało z postulowanych udogodnień. Jednocześnie wskazał, że w wypowiedzi Pana Radnego Krzysztofa Rosenkiewicza, wskazanej w protokole z posiedzenia Komisji z dnia 14.04.2021 r. wskazano, że chodzi o wprowadzenie stawki zerowej oraz wskazuje, że należałoby, w przypadku wprowadzenia postulowanych ulg wprowadzić inne udogodnienia jak zniesienie opłat za komunikację miejską. Podkreślił, że chodzi o wprowadzenie ulgowego identyfikatora parkingowego takiego samego jakiego posiadają kombatanci Poznańskiego Czerwca. Dodał, że osoby posiadające status działacza opozycji antykomunistycznej bądź osoby represjonowanej posiadają już od dłuższego czasu prawo do bezpłatnych przejazdów komunikacją miejską w Poznaniu. 

Pani Radna Małgorzata Woźniak- Przewodnicząca KSWiP dodała, że dzisiejsze rozpatrzenie petycji nie jest zamknięciem przedmiotowego tematu. Podkreśliła, że należałoby w szerokim gonie przedyskutować wprowadzenie przedmiotowych ulg. 
Pan Krzysztof Borowiak wskazał, że procedura wprowadzenia postulowanej ulgi została już przeprowadzona. Dodał, że nie ma potrzeby wymyślać jej na nowo tylko dokonać rozszerzenia na osoby walczące w skali krajowej. 

Pan Radny Łukasz Kapustka wskazał, że został przekonany, przez przedstawiciela osób postulujących. Dodał, że liczba 295 osób jest liczbą bardzo małą i rozszerzenie katalogu zniżek dla tych osób nie spowoduje zniszczenia budżetu Miasta Poznania. 

Pani Radna Małgorzata Woźniak- Przewodnicząca KSWiP dodała, że ją również przedstawiona liczba przekonuje, ale chciałaby, żeby wskazane w stanowisku KSWiP, Komisje merytoryczne wypowiedziały się w przedmiotowym zakresie.  

Pan Radny Paweł Matuszak wskazał, że do zajęcia się wprowadzeniem konkretnych rozwiązań powołane są odpowiednie Komisję Rady Miasta. Dodał, że należałoby zweryfikować ilość osób posiadających odpowiednie uprawnienia. Zaproponował dyskusję w merytorycznych Komisjach. 

Pan Radny Łukasz Kapustka podkreślił, że ustawodawca przewidział jako Komisję właściwą do rozpatrywania petycji Komisję Skarg, Wniosków i Petycji. Dodał, że bez względu na decyzję podjętą na dzisiejszym posiedzeniu i tak sprawa zostanie przedyskutowana na sesji Rady Miasta przez wszystkich radnych.  Ponadto dodał, że w przypadku wprowadzenia zmian odbywa się uchwałą Rady Miasta Poznania. W związku z powyższym dyskusja na przedmiotowy temat i tak odbędzie się zarówno na posiedzeniach Komisji merytorycznych jak i na sesji Rady Miasta Poznania

Pan Radny Krzysztof Rosenkiewicz dodał, że Komisja nie może się sama wyłączyć od rozstrzygnięcia petycji. Podkreślił, że już samo wprowadzenie konkretnych rozwiązań powinna wprowadzić właściwa merytorycznie Komisja Rady Miasta. Zaproponował pozytywne rozstrzygnięcie przedmiotowej petycji z przekazaniem stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Dodał, że postulowane rozwiązanie powinno dotyczyć tylko konkretnej osoby. 

Pan Radny Łukasz Kapustka zapytał co oznacza konkretnie rozstrzygnięcie petycji w sposób pozytywny. Czy jest to wprowadzenie już takiego rozwiązanie czy wskazanie poparcia dla danego rozstrzygnięcia. 

Pani Natalia Młodzik-Jarka- Przedstawiciel Biura Rady Miasta wskazała, że pozytywne rozstrzygnięcie petycji jest swoistym daniem poparcia dla wprowadzenia postulowanych rozwiązań i wskazaniem gotowości do dalszych prac. Pozytywne rozstrzygnięcie petycji nie powoduje z automatu wprowadzenia postulowanych rozwiązań.  
Głosowanie 4
Pozytywna rekomendacja dla rozpatrzenia Petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych w sprawie zmiany uchwały  dotyczącej ustalenia w Poznaniu strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania:



„za”-3 „przeciw”-0” „wstrzymuję się”-1
Komisja rekomenduje pozytywne rozstrzygnięcie petycji. 
Głosowanie 5

Przyjęcie Stanowiska Komisji w sprawie podjęcia szerokich konsultacji dotyczących postulatów wskazanych w petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych   
„za”-2 „przeciw”-0 „wstrzymuję się”-1

Komisja przyjęła stanowisko w sprawie podjęcia szerokich konsultacji dotyczących postulatów wskazanych w petycji Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Internowanych i Represjonowanych   

Ad.4 

Rozpatrzenie petycji dotyczącej koncesji na napoje alkoholowe dla gastronomii i hotelarstwa.

Pani Radna Małgorzata Woźniak- Przewodnicząca KSWiP przedstawiła postulaty petycji wskazując, że dotyczą one umorzenia i zwrotu wpłaconych w 2020 r. opłat koncesyjnych. Dodała, że Rada Miasta podjęła już uchwałę, w myśl której wszelkie opłaty dotyczące koncesji za napoje alkoholowe dla gastronomii i hotelarstwa został odroczone do  31.09.2021 r. Zaproponowała przekazanie stanowiska w przedmiotowej sprawie do Komisji Budżetu. 

Pan Radny Krzysztof Rosenkiewicz przychylił się do wniosku o przekazanie stanowiska do merytorycznie właściwej Komisji. Dodał, że zaistniała sytuacja jest patowa, gdyż przedsiębiorcy muszą płacić za możliwość sprzedaży alkoholu co w obecnej sytuacji jest niemożliwe. Dodał, że przedmiotowe opłaty nie zasilają budżetu miasta budżet tylko budżet alkoholowy, który musi być zasilany. Zapytał czy istnieje możliwość wprowadzenia rozwiązania, które znosiłoby opłaty koncesyjne za napoje alkoholowe przy zasileniu funduszu alkoholowego z innego źródła np. z jakiejś konkretnej rezerwy. 
Pan Radny Paweł Matuszak zaproponował, żeby przekazać stanowisko w przedmiotowej sprawie do Komisji Współpracy Lokalnej jako Komisji posiadającej możliwości merytoryczne kompetencje dla zbadania przedmiotowej sprawy. 

Pan Radny Łukasz Kapustka zaproponował pozytywną rekomendację dla postulatów petycji. 

Głosowanie 4

Uznanie petycji dotyczącej koncesji na napoje alkoholowe dla gastronomii i hotelarstwa za pozytywnie rozpatrzoną.

„za”-4 „przeciw”-0 „wstrzymuję się”-0 

Komisja rekomenduje pozytywne rozstrzygnięcie petycji. 
Ad. 4 Rozpatrzenie petycji N.G w sprawie rozszerzenia zakazu palenia wyrobów tytoniowych, w tym nowatorskich wyrobów tytoniowych i e-papierosów, w ogródkach gastronomicznych na Terenie Miasta Poznania.
Pani Radna Małgorzata Woźniak- Przewodnicząca KSWiP przedstawiła postulat petycji wskazując, że dotyczy ona rozszerzenia zakazu palenia wszelkich wyrobów tytoniowych w ogródkach gastronomicznych i kawiarnianych na terenie Miasta Poznania. 

Pan Radny Łukasz Kapustka wskazał, że to od restauratorów powinna samodzielnie ustalić czy na terenie ich lokalu dopuszczalne jest palenie wyrobów tytoniowych. Ponadto podkreślił, że wielu takich przedsiębiorców może uzyskiwać korzyści z posiadania takiego miejsca. Wskazał, że nie ma konkretnych sygnałów od restauratorów czy konieczne jest wprowadzenie takich rozwiązań. 
Pani Małgorzata Woźniak- Przewodnicząca KSWiP zaproponowała organizacje spotkania z restauratorami i w dniu dzisiejszym przełożenie rozpatrywania petycji na kolejne posiedzenia.  
Ad 5. Wolne głosy i wnioski.
W związku z brakiem wolnych głosów i wniosków Przewodnicząca KSWiP- Pani Radna Małgorzata Woźniak zamknęła posiedzenie. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

               /-/
Małgorzata Woźniak

Sporządziła:

Natalia Młodzik-Jarka 

w dniu 28.04.2021 r.
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