PROTOKÓŁ NR 32/21
ze zdalnego posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miasta Poznania
Data: 2 czerwca 2021 r. 

Zaproszenie na zdalne posiedzenie Komisji wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

W zdalnym posiedzeniu Komisji, które rozpoczęła Przewodnicząca KSWiP – Pani Małgorzata Woźniak – uczestniczyli:
• 5 z 5 członków komisji – lista obecności wraz z kartą do głosowań stanowi załącznik 

nr 2 do protokołu,

• goście 

Posiedzenie Komisji odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem programu ZOOM 
o godz. 15:00.
Porządek obrad:
1. Rozpatrzenie skargi G.L.  na Dyrektora Przedszkola nr 140 „Majsterklepka” w Poznaniu.

2. Rozpatrzenie skargi I.O. na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu.

3. Rozpatrzenie skargi T.K.  na Dyrektora XXXVIII  Dwujęzycznego Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego w Poznaniu.

4. Rozpatrzenie petycji N.G w sprawie rozszerzenia zakazu palenia wyrobów tytoniowych na ogródki gastronomiczne i  kawiarniane. 

5. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca KSWiP – Pani Małgorzata Woźniak otworzyła posiedzenie Komisji, przywitała zebranych, przedstawiła porządek obrad, a także poinformowała, iż posiedzenie jest nagrywane w formie audio.  Jednocześnie przedstawiła prośbę o zmianę porządku obrad, polegającą na wykreśleniu, z niego, punktu 2 tj. rozpatrzenia skargi I.O. na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu. Podkreśliła, że zmiana ta wynika z braku możliwości uczestnictwa Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu na posiedzeniu. 
Głosowanie nr 1

Wykreślenie z porządku obrad Komisji punktu 2 -
Rozpatrzenie skargi I.O. na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu.

„za”-4 „przeciw”-0 „wstrzymuję się”-0
Ad. 1. 
Rozpatrzenie skargi na G.L.  na Dyrektora Przedszkola nr 140 „Majsterklepka” w Poznaniu.
Przewodnicząca KSWiP-Pani Radna Małgorzata Woźniak przedstawiła przedmiot skargi wskazując, że przedmiotem skargi jest zarzut nieprawidłowego wykonywania obowiązków Dyrektora jednostki polegający m.in. na odejmowaniu działań mających na celu zakłócenie spokoju domowego (świecenie światłem latarki w okna mieszkania Skarżącej w godzinach nocnych) oraz pobór zbyt wysokiego – w stosunku do standardu mieszkania - czynszu. Ponadto wskazała, że Dyrektor przedmiotowej placówki złożyła szerokie wyjaśniania wskazując między innymi, że sytuacja wymagająca interwencji firmy ochroniarskiej, jaką opisuje Skarżąca miała miejsce w związku z faktem, że w nocy w budynku włączył się alarm, dlatego pracownicy ochrony sprawdzali czy nie ma włamania do budynku. Dodała, że w odniesieniu do zarzutu dotyczącego poboru zbyt wysokiego poboru opłat za czynsz wskazała, że  w jego skład wchodzą między innymi opłaty za odpady za prąd oraz wywóz śmieci i od ich wysokości zależy wysokość czynszu. 
Pan Radny Krzysztof Rosenkiewicz wskazał, że niezależnie od stanu wskazanego w skardze przedmiotowy konflikt jest konfliktem personalnym. Wskazał, że z materiałów załączonych do skargi wynika, że Skarżąca jest trudną lokatorką zakłócającą spokój w przedszkolu. Nadmienił, że sprawa ta ma dwa krańcowe poglądy. Wskazał, że jednostka nie dobrała narzędzi odpowiednich do rozwiązania wskazanego w skardze konfliktu. Dodał, że takie działania doprowadziły do próby eksmisji, która w znaczący sposób zaogniła przedmiotowy  konflikt. Nadmienił, że w tle całej sprawy jest dodatkowo sytuacja z wymianą okien w mieszkaniu Skarżącej. Dodał, że sprawa naprawy okien ciągnie się już około 12 lat. Nadmienił, że konsekwencją nie naprawnienia okien są bardzo wysokie koszty ogrzewania. Podkreślił, że pełnomocnik Skarżącej kwestionuje istnienie długu, a jednostka wykazuje go w wysokości około 7 tysięcy zł. Dodał, że zgłosi interpelację w sprawie rozwiązywania problemów przez jednostki miejskie bo zamiast naprawiać problemy jednostki wysyłają pisma. 
Pani Radna Monika Danelska wskazała, że nie jest zadowolona z braku obecności zarówno Dyrektora jednostki jak i osoby Skarżącej. Wskazała, że z materiałów zgromadzonych w sprawie wynika, że przedmiotowy konflikt jest konfliktem personalnym. Dodała, że niewłaściwym zachowaniem ze strony Dyrektora placówki jest to, że w przedstawionych wyjaśnieniach zadaje szereg pytań jak rozwiązać przedmiotową sytuację, a jest nieobecna na posiedzeniu Komisji. Wskazała, że w przedmiotowej sytuacji nie można  zadać pytań oraz zaproponować jakichkolwiek rozwiązań konfliktu takich jak mediacja. 

Przewodnicząca KSWiP- Pani Radna Małgorzata Woźniak zaproponowała zwołanie dodatkowego posiedzenia Komisji w celu rozpatrzenia tej konkretnej skargi, na którym ponowione zostanie zaproszenie dla Dyrektora Przedszkola.

Pan Radny Łukasz Kapustka wskazał, że w przypadku gdy do Rady Miasta wpływają skargi na Dyrektorów jednostek miejskich i oni w sposób swoisty przyznają się do winy. Dodał, że do momentu do, którego Komisja nie będzie zobowiązywać Dyrektorów do stawiennictwa sytuacja takie jak dziś będą miały miejsce bardzo często.  
Przewodnicząca KSWiP- Pani Radna Małgorzata Woźniak poprosiła przedstawiciela Biura Rady Miasta o sprawdzenie, czy przepisy prawa pozwalają na zobowiązanie dyrektora jednostki do stawiennictwa na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Pan Wojciech Miśko- Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty wskazał, że nie można mówić o karaniu dyrektorów jednostek oświatowych za niestawiennictwo. Dodał, że można mówić o motywowaniu, ale nie o karaniu. Zaproponował zaproszenie na kolejne posiedzenie Komisji, na którym będzie rozpatrywana przedmiotowa skarga, przedstawiciela Wydziału Oświaty Urzędu Miasta Poznania.  
Głosowanie 2: 

Uznanie skargi na G.L.  na Dyrektora Przedszkola nr 140 „Majsterklepka” w Poznaniu za bezzasadną.
„za”-0  „przeciw”-0  „wstrzymuję się”-5
Komisja nie podjęła rozstrzygnięcia przedmiotowej skargi. 
Ad.2 
Rozpatrzenie skargi T.K. na Dyrektora XXXVIII  Dwujęzycznego Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego w Poznaniu.

Natalia Młodzik-Jarka- Przedstawiciel Biura Rady Miasta przedstawiła przedmiot skargi wskazując, że dotyczy ona bezumownego wykorzystania uczniów do sprzątania parku miejskiego. 

Pan Andrzej Kabala- Zastępca Dyrektora XXXVIII  Dwujęzycznego Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego w Poznaniu wskazał, że akcje sprzątania świata oraz wszelkie akcje dotyczące Międzynarodowego Dnia Ziemi są uregulowane prawnie. Przedmiotowe akcje wskazane są w planie pracy szkoły na rok 2021 r. Dodał, że udział w akcjach jest dobrowolny i działa na zasadzie wolontariatu. Nadmienił, że szkoła nie czerpie żadnych korzyści w związku z akcją dotyczącą Dnia Ziemi. Podkreślił, że uczniowie nie są zmuszani do udziału w przedmiotowej akcji.  Nadmienił, że po otrzymaniu skargi została ona przedstawiona Radzie Rodziców, która wyraziła szerokie oburzenie w związku z zarzutami oraz tonem skargi. Dodał, że Skarżący bez pozwolenia robił zdjęcia biorącym udział w akcji uczniom oraz zadawał pytania przebywającym tam dzieciom, co wzbudziło szerokie oburzenie wśród rodziców. 

Pan Radny Krzysztof Rosenkiewicz zapytał Skarżący w jakikolwiek sposób jest powiązany ze społecznością szkoły, czy jest rodzicem któregoś z uczniów czy może pracownikiem szkoły. 

Pan Andrzej Kabala odpowiedział, że Skarżący w żaden sposób nie jest związany z placówką. Dodał, że gdy uczniowie wychodzą na lekcję wychowania fizycznego na teren Parku Wodziczki Skarżący protestował przeciw temu aby dzieci przechodziły przez park w zorganizowanej grupie. 

Pan Radny Krzysztof Rosenkiewicz wskazał, że akcje mające na celu wspólne zadbanie o środowisko przez mieszkańców są akcjami bardzo pożytecznymi i potrzebnymi, w które uczniowie się bardzo angażują. 
Pan Paweł Matuszak zapytał czy takie akcje są organizowane corocznie oraz czy pracownicy szkoły rozmawiali ze Skarżącym w trakcie przedmiotowej akcji. 

Pan Andrzej Kabala wskazał, że akcje te są organizowane corocznie od wielu lat. Podkreślił, że Skarżący nie rozmawiał z opiekującym się grupą nauczycielem. 

Glosowanie 3 
Uznanie skargi T.K. na Dyrektora XXXVIII  Dwujęzycznego Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Nowaka-Jeziorańskiego w Poznaniu za bezzasadną. 

„za” -5 „przeciw”-0 „wstrzymuje się” -0

Komisja rekomenduje uznanie skargi za bezzasadną. 

Ad 3 Rozpatrzenie N.G w sprawie rozszerzenia zakazu palenia wyrobów tytoniowych na ogródki gastronomiczne i  kawiarniane
Przewodnicząca KSWiP- Pani Radna Małgorzata Woźniak wskazała, że Komisja zajmowała się już przedmiotową petycją na poprzednich posiedzeniach. Dodała, że sprawa ta dotyczy rozszerzenia zakazu palenia wszelkich wyrobów tytoniowych na ogródki gastronomiczne i kawiarniane. Dodała, że w dobie pandemii wprowadzenie takiego zakazu może doprowadzić do pogorszenia sytuacji przedsiębiorców prowadzących działalność gastronomiczną. 

Pan Radny Łukasz Kapustka wskazał, że nie ma technicznie możliwości na wprowadzenie takiego zakazu, gdyż w momencie przekroczenia granicy ogródka dopuszczone byłoby palenie wyrobów tytoniowych. 
Glosowanie 4 

Rozpatrzenie petycji N.G w sprawie rozszerzenia zakazu palenia wyrobów tytoniowych na ogródki gastronomiczne i  kawiarniane

„za” -5 „przeciw”-0 „wstrzymuje się” -0

Komisja rekomenduje negatywne rozpatrzenie petycji. 
Ad 4. Wolne głosy i wnioski.
Z uwagi na brak głosów i wniosków Przewodnicząca KSWiP - Pani Radna Małgorzata Woźniak zamknęła posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji . 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

              /-/
Małgorzata Woźniak
Sporządziła:

Natalia Młodzik-Jarka 

w dniu 02.06.2021 r.
5

