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Protokół nr 37/21
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska
 i Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Poznania
w dniu 9 czerwca 2021 roku
Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej RMP, któremu przewodniczył Przewodniczący KOŚiGK, Konrad Zaradny odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.

Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – zał. nr 1.

2. Lista obecności członków komisji – zał. nr 2.

3. Lista obecności gości – zał. nr 3.

4. Prezentacja pt. „Wynajęcie nieruchomości komunalnej położonej przy ul. Starołęckiej na cel: rolniczy, na rzecz Wnioskodawcy na czas nieoznaczony, po umowie zawartej na okres 3 lat” – zał. nr 4.
5. Prezentacja pt. „Wydzierżawienie nieruchomości komunalnej położonej przy                      ul. Jawornickiej na cel: warzywniczy na rzecz Wnioskodawcy na czas nieoznaczony po umowie zawartej na okres 3 lat” – zał. nr 5.
6. Prezentacja pt. „Dotacja przedmiotowa  Zakładu Lasów Poznańskich na 2021 rok” – zał. nr 6.
Porządek obrad:
1. Wyrażenie opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości miejskiej położonej w Poznaniu przy ul. Starołęckiej, oznaczonej geodezyjnie: obręb Starołęka, ark. 41, dz.  41cz., 20; ark. 42, dz. 4; ark. 31, dz. 14/7cz. w dzierżawę na cel rolniczy, na czas nieoznaczony. 
2. Wyrażenie opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości miejskiej położonej w Poznaniu przy ul. Jawornickiej, oznaczonej geodezyjnie: obręb Górczyn, arkusz 17, działka 94 cz. o powierzchni 127 m2 w dzierżawę na cel warzywniczy, na czas nieoznaczony. 

3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 935/21) zmieniającego uchwałę Nr  XXXIX/673/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 8 grudnia 2020 r. w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych na 2021 rok do usług świadczonych przez Zakład Lasów Poznańskich.

4. Program małej retencji. 

5. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Konrad Zaradny poinformował, że przebieg posiedzenia jest rejestrowany w formie audio i transmitowany on-line, po czym przystąpił do sprawdzenia obecności (zał. nr 2) i w obecności kworum przedstawił porządek obrad. Następnie zaproponował dodanie do porządku posiedzenia projektu uchwały (PU 938/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania jako punktu 3a oraz projektu uchwały (PU 939/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021 jako punktu 3b. 
Wniosek w sprawie zmiany porządku posiedzenia został zaakceptowany bez głosów sprzeciwu.

Ad. 1. Wyrażenie opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości miejskiej położonej w Poznaniu przy ul. Starołęckiej, oznaczonej geodezyjnie: obręb Starołęka, ark. 41, dz.  41cz., 20; ark. 42, dz. 4; ark. 31, dz. 14/7cz. w dzierżawę na cel rolniczy, na czas nieoznaczony. 

Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski zreferował prezentację pt. „Wynajęcie nieruchomości komunalnej położonej przy ul. Starołęckiej na cel: rolniczy, na rzecz Wnioskodawcy na czas nieoznaczony, po umowie zawartej na okres 3 lat” (zał. nr 4).
Przewodniczący K. Zaradny podziękował za prezentację i otworzył dyskusję.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała o tryb regulujący czas zawarcia umowy na wynajęcie omawianej nieruchomości.

Zastępca Dyrektora WGN M. Drozdowski odparł, że pierwsza umowa z najemcą jest zawierana na okres do lat 3, po ich upływie zainteresowany wnioskodawca składa wniosek o umowę na czas określony, bądź też nieoznaczony, jak w tym przypadku. Zgodnie z uchwałą kompetencyjną, do zawarcia umowy konieczne jest także wyrażenie opinii przez Radę Miasta Poznania.
W związku z brakiem dalszych uwag,  Przewodniczący K. Zaradny zarządził głosowanie.

Głosowanie: Wyrażenie pozytywnej opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości miejskiej położonej w Poznaniu przy ul. Starołęckiej, oznaczonej geodezyjnie: obręb Starołęka, ark. 41, dz.  41cz., 20; ark. 42, dz. 4; ark. 31, dz. 14/7cz. w dzierżawę na cel rolniczy, na czas nieoznaczony. 

„za” – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

W wyniku głosowania powyższy wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 
Ad.2. Wyrażenie opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości miejskiej położonej w Poznaniu przy ul. Jawornickiej, oznaczonej geodezyjnie: obręb Górczyn, arkusz 17, działka 94 cz. o powierzchni 127 m2 w dzierżawę na cel warzywniczy, na czas nieoznaczony.

Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski zreferował prezentację pt. Prezentacja pt. „Wydzierżawienie nieruchomości komunalnej położonej przy ul. Jawornickiej na cel: warzywniczy na rzecz Wnioskodawcy na czas nieoznaczony po umowie zawartej na okres 3 lat”(zał. nr 5).
Przewodniczący K. Zaradny podziękował za prezentację i otworzył dyskusję.
Radna S. Szynkowska vel Sęk zadała pytanie o stan węzła sanitarnego na omawianym terenie. Zapytała także, czy cały obszar jest własnością miasta i czy w związku z tym miasto ma wpływ na instalację kanalizacyjną.
Zastępca Dyrektora WGN M. Drozdowski odpowiedział, że cały teren ten jest własnością miasta, jednakże cel prowadzenia działalności warzywniczej determinuje brak możliwości udzielenia zgody na przyłączenie pełnego węzła sanitarnego. Prawdopodobnie zatem na tej działce nie ma kanalizacji, jest natomiast dostęp do wody na potrzeby prowadzenia upraw.

 Radna S. Szynkowska vel Sęk prosiła o uściślenie, których mediów nie ma na omawianym terenie ogródków działkowych i czy jest zezwolenie miasta na zbudowanie tam szamba.
Zastępca Dyrektora WGN M. Drozdowski odparł, iż do omawianych ogródków jest prawdopodobnie doprowadzona woda bieżąca, natomiast miasto nie ma informacji co do zainstalowania tam szamba. Podkreślił, że nie ma możliwości wyrażenia zgody na lokalizację kanalizacji bezodpływowej, a ponadto nie wpłynął żaden wniosek od dzierżawców w tej sprawie.

Radna S. Szynkowska vel Sęk zaapelowała do Przewodniczącego Komisji o podjęcie działań w celu rozpoznania i rozwiązania kwestii dostępu do wody i sanitariatów na terenie wszystkich ogródków działkowych, położonych w obrębie terenów należących do miasta.  
Przewodniczący K. Zaradny zwrócił uwagę, że problem zasadności inwestycji związanych z kanalizacją na terenach działkowych to temat szeroki, co nie jest zagadnieniem dotyczącym tematyki dzisiejszego posiedzenia. Zadeklarował, iż komisja podejmie temat zapoznania się ze stanem kwestii sanitarnych na ogródkach działkowych w późniejszym terminie. 
Zastępca Dyrektora WGN M. Drozdowski poinformował, że w Poznaniu funkcjonuje kompleks 15 ogródków działkowych miejskich, przeznaczonych do rekreacji, wyposażonych w prąd, wodę i kanalizację, które znajdują się nad Jeziorem Kierskim. Natomiast na omawianym terenie działki są uprawiane w celu warzywniczym, wyposażone w bieżącą wodę do realizacji tej określonej działalności. Można rozważyć postawienie tam przenośnej toalety, jednakże teren nie jest ani strzeżony, ani zabudowany, składa się z niewielkich działek, na których postawione są małe pomieszczenia gospodarcze. Ze względu na wspomniany cel uprawny, nie było przeprowadzonej analizy możliwości wyrażenia zgody na zbudowanie szamba.
Przewodniczący K. Zaradny poprosił Zastępcę Dyrektora WGN M. Drozdowskiego o sporządzenie i przesłanie członkom komisji zestawienia terenów miejskich, na których znajdują się kompleksy ogródków warzywnych oraz działkowych, wyposażonych w wodę, z możliwością zainstalowania kanalizacji w formie szamba, w celu rozważenia tego tematu na kolejnych posiedzeniach komisji.
Radny Filip Olszak zapytał, czy wobec wspomnianej niskiej stawki dzierżawy, związanej z celem warzywniczym, ogródki działkowe obarczone są wyższą stawką.
Zastępca Dyrektora WGN M. Drozdowski wyjaśnił, iż dla dzierżawy ogródków warzywnych i działkowych obowiązuje jednolita stawka. Wynosi ona 50 zł ryczałtu dla działek o powierzchni do 500 m kw., przy większej powierzchni kwota wzrasta natomiast o 10 gr za m kw. Jest to stawka minimalna, obowiązująca w niezmienionej wysokości od 2011 r. Obecnie Wydział przygotowuje zmiany w zakresie minimalnej stawki czynszu dla działek przeznaczonych na cel rolniczy i innych obszarów, która miałaby decyzją Prezydenta wzrosnąć do 120 zł. W takim przypadku, umowy będą aneksowane od 1 stycznia 2022 r.
Radna S. Szynkowska vel Sęk zadała pytanie w kwestii dotyczącej zarządcy oraz sposobu usuwania śmieci na omawianym terenie.
Zastępca Dyrektora WGN M. Drozdowski odpowiedział, że jak wskazuje umowa, usuwanie śmieci należy do obowiązku dzierżawcy, który składa deklarację do GOAP. Teren nie jest ogrodzony, składa się z osobnych działek, nie posiadających zarządcy. Dzierżawcami są najczęściej osoby z rodziny, które przekazują swoje nakłady jej kolejnym członkom. Z następnym dzierżawcą umowa jest podpisywana najpierw na 3 lata, a potem na czas nieoznaczony. Terenem formalnie zarządza WGN, przy czym takich działek jest niewiele, a zatrudnienie zarządcy byłoby kwestią zwiększenia kosztów, przy i tak zbliżającej się podwyżce czynszu. Natomiast jeśli jest potrzeba wskazania zarządcy, to można to zrobić. 
Radna Halina Owsianna zapytała, czy na terenie całego miasta obowiązuje zasada, że poniesione na działce nakłady przechodzą na rodzinę.
Zastępca Dyrektora WGN M. Drozdowski poinformował, że zbycie nakładów następuje na drodze zawarcia umowy, przy czym nie istnieje żaden przepis obligujący miasto do kontynuacji zawierania umowy. Ponadto w większości umów jest zapis o możliwości usunięcia nakładów i o zrzeczeniu się roszczenia o zwrot wartości tych nakładów. W związku z powyższym miasto może odmówić zawarcia kolejnej umowy, chcąc przeznaczyć teren na inny cel. Ewentualna zgoda miasta na pozostawienie nakładów w udzielana jest po przeprowadzonej analizie, czy jest to zgodne z planami miasta w zakresie danego terenu.
W związku z brakiem dalszych uwag,  Przewodniczący K. Zaradny zarządził głosowanie.

Głosowanie: Wyrażenie pozytywnej opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości miejskiej położonej w Poznaniu przy ul. Jawornickiej, oznaczonej geodezyjnie: obręb Górczyn, arkusz 17, działka 94 cz. o powierzchni 127 m2 w dzierżawę na cel warzywniczy, na czas nieoznaczony.
„za” – 9 „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

W wyniku głosowania powyższy wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 
Ad. 3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 935/21) zmieniającego uchwałę Nr  XXXIX/673/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 8 grudnia 2020 r. w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych na 2021 rok do usług świadczonych przez Zakład Lasów Poznańskich.
Dyrektor Zakładu Lasów Poznańskich Mieczysław Broński, przedstawił Główną Księgową ZLP, Małgorzatę Maćkowiak, która zreferowała prezentację pt. „Dotacja przedmiotowa  Zakładu Lasów Poznańskich na 2021 rok” (zał. nr 6).
Przewodniczący K. Zaradny podziękował za prezentację i otworzył dyskusję, zadając pytanie, ile wynosiła dotacja przed proponowanymi zmianami.
Główna Księgowa ZLP M. Maćkowiak odparła, iż poprzednio dotacja wynosiła 2 mln 558 tys. zł, tym samym wzrost nastąpił o 2,68%, czyli o 70 tys. 500 zł.
Radna H. Owsianna zapytała, jakie kwoty zawierają się w pozycji dotyczącej tematyki dzików, w szczególności w zakresie kosztów odłowu tych zwierząt.

Dyrektor ZLP M. Broński odparł, iż program wraz z harmonogramem nie jest jeszcze opracowany, ZLP czeka na zatwierdzenie stawek przez Zastępcę Prezydenta M. Poznania Bartosz Gussa. Konkurs na zatrudnienie osoby na omawiany etat zakończył się wczoraj, ponadto odpowiednie dokumenty z Wydziału Działalności Gospodarczej nie zostały jeszcze przekazane. W związku z powyższym, szczegółowa odpowiedź na pytanie będzie mogła być przedstawiona w późniejszym czasie. Ujmując ogólnie, program będzie dotyczył profilaktyki jako długofalowego sposobu przeciwdziałania problemom obecności dzików w mieście.

Przewodniczący K. Zaradny zadał pytanie, czy przeznaczenie 70 tys. na powstanie jednego etatu w ZLP będzie jedynym wzrostem kosztów.
Dyrektor ZLP M. Broński odparł, że w bieżącym roku to jedyny koszt. Dodał także, iż jest to niewielka kwota w stosunku do obszaru zadań, między innymi z zakresu edukacji czy zlecenia odpowiednim instytucjom zastosowania zapachowych środków odstraszających. Obecnie ZLP oczekuje na dokumenty z WDG, przy czym harmonogram całości programu powstanie pod koniec września, a z niego będą wynikać koszty. Ponadto dopiero niedawno został uchwalony statut. 
Radna H. Owsianna zapytała o system, według którego podzielono kwotę na realizację tego zadania i o zakres przewidzianych wynagrodzeń dla osób, które będą zatrudnione w powoływanym zespole.
Dyrektor ZLP M. Broński przypomniał, że wspomniany zespół jest trzecią taką instytucją, powoływaną przez miasto na zasadach działalności społecznej, a więc bez przyznanych wynagrodzeń. W kwestii podziału środków, przeznaczono 70 tys. na utworzenie wspomnianego etatu, w tym 20 tys. będzie przeznaczone na tegoroczne działania edukacyjne, jak specjalne publikacje oraz w zakresie odłowu dzików.

 Radna H. Owsianna zauważyła, że wykonanie wspomnianego odłowu jest kosztowne dla miasta. Poinformowała też, że niedawno przekazała Wydziałowi Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa kontakt do osoby z okolic Warszawy, prowadzącej specjalistyczną firmę w tym zakresie, na co powinny znaleźć się dodatkowe fundusze, aby działać z pomocą profesjonalistów. Zapytała także o wysokość kwoty przeznaczanej na odłów dzików w programie.

Dyrektor ZLP M. Broński podkreślił, że powyższa kwestia leży wyłącznie w kompetencjach WZKiB.  Natomiast ZLP prowadzi akcje związane z oddziaływaniem na przyczyny, również w zakresie edukacji mieszkańców odnośnie penalizacji zachowań takich, jak karmienie dzikich zwierząt, co zagrożone jest karą do 5 lat więzienia i do 50 tys. grzywny. Ponadto musi zostać opracowana mapa emigracji populacji dzików, aby po uzyskaniu wszystkich danych oraz dokumentów podjąć odpowiednie działania. Pełną odpowiedź na zadane pytania będzie można zatem przedstawić w terminie późniejszym.
Radny Marek Sternalski zauważył znaczną dysproporcję między dynamicznym wzrostem populacji dzików w mieście a ograniczoną pulą środków, przeznaczanych na rozwiązanie pojawiających się problemów. Ponadto w innych, europejskich krajach podstawową kwestią jest prowadzenie systematycznej redukcji populacji dzików, zarówno na terenach miejskich, jak i wiejskich, gdyż niekontrolowany przyrost prowadzi do rozprzestrzeniania się chorób, takich jak ASF, co zagraża hodowli trzody chlewnej. Należy podkreślić, że do podejmowania skutecznych rozwiązań potrzebny jest nie tylko program poznański, ale duża inicjatywa, dotycząca całych województw, z przyznanymi środkami na odpowiednio wysokim poziomie.

Dyrektor ZLP M. Broński zauważył, że usuwaniem skutków niekontrolowanego wzrostu populacji dzików, również odstrzałem, zajmuje się WZKiB, natomiast ZLP odpowiada za profilaktykę działań na terenie miasta, aby zapobiec rozwojowi negatywnych zjawisk. Dodał, iż odstrzał populacyjny również nie jest w pełni skuteczną metodą, gdyż nie zabezpieczy przed przemieszczaniem się kolejnych zwierząt na teren miasta. Prowadzona profilaktyka ma za zadanie zabezpieczyć przed skutkami niekontrolowanych migracji. Koszty tych działań zostaną ujęte w planie na 2022 rok, gdy wszystkie nadleśnictwa dostarczą potrzebne informacje i zostanie opracowany harmonogram kompleksowych działań zapobiegawczych.
Przewodniczący K. Zaradny zadeklarował, iż na wyrażoną wcześniej prośbę radnej Sary Szynkowskiej vel Sęk, zostanie zorganizowane spotkanie na temat problemu obecności dzikich zwierząt w mieście, w tym głównie dzików, z udziałem Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego oraz innych, właściwych podmiotów.
Radna H. Owsianna wyraziła wątpliwość co do zasadności powoływania kolejnego zespołu, gdyż wobec dynamicznego wzrostu populacji dzików w Poznaniu, podejmowane działania prewencyjne czy edukacyjne okazują się niewystarczające. Zapytała o wysokość środków, które pozwoliłyby sfinansować skuteczny program profilaktyki, opartej przede wszystkim na ograniczaniu rozrodu oraz migracji całych populacji tych zwierząt, aby przeznaczyć w razie potrzeby dodatkowe finansowanie.
Dyrektor ZLP M. Broński odparł, iż na razie brakuje podstaw do działania, natomiast będzie można przedstawić dokładne informacje około października lub listopada, po opracowaniu niezbędnych dokumentów. Dodał także, że poruszony problem stanowi szeroki zbiór zagadnień, nie tylko finansowych, związanych ze zmieniającą się biologią i nieprawidłową strukturą stadną zwierząt, skutecznością realizacji obowiązkowych działań kół łowieckich, a także sposobem i zakresem egzekwowania ustawowych kar za dokarmianie dzikich zwierząt. Na razie nie ma podstaw, aby rozpocząć konkretne działania, gdyż nie ma jeszcze opracowanego planu.
Przewodniczący K. Zaradny zauważył, iż przedstawione zagadnienie dotyczy złożonej problematyki, która nie może zostać w całości omówiona na dzisiejszym spotkaniu.
Dyrektor Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska Magdalena Żmuda potwierdziła wagę przedstawionego problemu, informując, że po spotkaniu z przedstawicielem WZKiB zapadła decyzja, aby WKiOŚ wsparło kompetencyjnie miasto w działaniach profilaktycznych, korzystając z wiedzy i doświadczenia naukowców oraz praktyków leśnictwa w ramach zespołu merytorycznego. Należy podkreślić, iż omawiana inicjatywa ZLP prowadzi w kierunku zmniejszenia liczebności populacji dzików w mieście, czemu służy przeznaczenie środków na zatrudnienie pracownika z wykształceniem łowieckim w celu napisania strategii działań profilaktycznych wraz z harmonogramem, w tym zaplanowanie i przeprowadzenie akcji edukacyjnej, informującej także o karalności dokarmiania. Pierwsze spotkanie zespołu odbędzie się przed wakacjami, aby opracować szczegóły i we wrześniu przedstawić potrzebne rekomendacje dla wydziałów UMP. Równolegle do tych działań, wykonywane są obowiązki w ramach kompetencji WZKiB, w celu bieżącego reagowania i zapewniania bezpieczeństwa mieszkańcom.
Radna S. Szynkowska vel Sęk stwierdziła, że omawiany problem narastał pomimo sytuacji pandemii, co motywuje do podjęcia bardziej skutecznych działań. W kwestii kosztów, przywołała rozporządzenie Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi, określające stawki ryczałtu dla myśliwych odpowiednio za lochę (650 zł brutto) oraz odyńca (300 zł brutto). Podkreśliła, że miasto nie dysponuje obecnie ani odpowiednimi organami, ani wystarczającą pulą środków, aby szybko zmienić istniejącą sytuację, przy czym prace omawianego zespołu muszą być rozłożone w czasie i nastawione na długoletnie skutki. Według informacji z kręgów myśliwych, odstrzał stanowi jedyne działanie, które może przynieść szybki efekt. Niewątpliwie potrzebna jest także już dziś edukacja na temat szkodliwości dokarmiania oraz uświadomienie mieszkańcom faktu, iż dziki nie powinny w ogóle pojawiać się w mieście. Równolegle z kampanią informacyjną, należy więc podjąć bieżące działania w zakresie zapobiegania niebezpiecznym sytuacjom, mając na uwadze, iż temat jest złożony i wymagający czasu do wdrożenia szerszych rozwiązań.
Radny M. Sternalski wyraził przekonanie, że oprócz potrzebnych, długofalowych działań profilaktycznych, miasto powinno korzystać z krótkookresowych, radykalnych metod ograniczania populacji dzików w mieście, mając na uwadze bezpieczeństwo mieszkańców oraz zapobieganie dalszemu rozprzestrzenianiu się choroby ASF w Wielkopolsce.
W związku z brakiem dalszych uwag,  Przewodniczący K. Zaradny zarządził głosowanie.
Głosowanie: Wyrażenie pozytywnej opinii do projektu uchwały (PU 935/21) zmieniającego uchwałę Nr  XXXIX/673/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 8 grudnia 2020 r. w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowych na 2021 rok do usług świadczonych przez Zakład Lasów Poznańskich.

„za” – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

W wyniku głosowania powyższy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

Ad. 3a. Opiniowanie projektu uchwały (PU 938/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
Ad. 3b. Opiniowanie projektu uchwały (PU 939/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
Skarbnik Miasta Poznania Barbara Sajnaj w imieniu Prezydenta przedstawiła projekt uchwały, referując zmiany w prognozie finansowej oraz w budżecie miasta, dotyczące jednostek podlegających ocenie merytorycznej Komisji: Palmiarni Poznańskiej, Ogrodu Zoologicznego, Usług Komunalnych, Wydziału Gospodarki Komunalnej, Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska oraz Zarządu Zieleni Miejskiej.

Przewodniczący K. Zaradny podziękował za zreferowanie projektów i otworzył dyskusję, zadając pytanie o szczegóły planowanych zmian finansowych w zakresie programu pt. „Zielone fyrtle. Niech połączą nas drzewa”, prowadzonego w ramach Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego, a także w zakresie Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Miasta Poznania na lata 2021-2032.

Skarbnik M. Poznania B. Sajnaj w odpowiedzi poinformowała, iż środki na Program usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Miasta Poznania na lata 2021-2032 są zapewnione, jednak nie mogą znajdować się w pozycji wydatków majątkowych, gdyż nie przysparzają miastu aktywów, w związku z czym zostały zakwalifikowane do wydatków bieżących. Natomiast w kwestii projektu pt. „Zielone fyrtle. Niech połączą nas drzewa”, nastąpiło przesunięcie tego zadania z Zarządu Zieleni Miejskiej do planów wydziałów UMP, w celu jego realizacji.  
Dyrektor WKiOŚ M. Żmuda potwierdziła, że powyższy projekt w zakresie wykonania nasadzeń drzew w poszczególnych dzielnicach miasta, będzie realizowany wspólnie z kilkoma wydziałami.
Radny Bartłomiej Ignaszewski zadał pytanie w zakresie Usług Komunalnych, dotyczące  tego, czy na powstające schronisko dla zwierząt są przewidziane dwa etaty, a jeśli tak, to czy były kierowane wnioski o utworzenie większej ich liczby. 
Skarbnik M. Poznania B. Sajnaj potwierdziła, że na nowe schronisko dla zwierząt są przewidziane dwa etaty, nie ma jednak informacji, czy złożono wnioski odnośnie zwiększenia ich puli dla tego obiektu. 
Radny B. Ignaszewski stwierdził, iż odwiedzając miejsce budowy nowego schroniska z radną Dominiką Król, uzyskał informację, że przeznaczone środki wystarczą na potrzeby powstającej instytucji, co zostanie zweryfikowane po upływie kilkumiesięcznego czasu od rozpoczęcia działalności.
W związku z brakiem dalszych uwag,  Przewodniczący K. Zaradny zarządził głosowanie proponując, aby omawiane dwa projekty uchwał poddać głosowaniu en bloc.

Wniosek w sprawie łącznego głosowania obu projektów uchwał został zaakceptowany bez głosów sprzeciwu.
Głosowanie: 
Wyrażenie pozytywnej opinii do projektu uchwały (PU 938/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
Wyrażenie pozytywnej opinii do projektu uchwały (PU 939/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.

„za” – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1
W wyniku głosowania, oba projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję. 

Ad. 4.  Program małej retencji. 

Przewodniczący K. Zaradny tytułem wstępu poinformował, iż  obecnie kończy się nabór wniosków do programu małej retencji. W związku z powyższym, podziękował zaangażowanym wydziałom za profesjonalne przygotowanie procedury omawianego programu, który jest istotnym elementem wsparcia proekologicznych postaw mieszkańców.
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska podała informację, że od 20 maja do 10 czerwca można w Poznaniu składać wnioski o dofinansowanie na działania związane z małą retencją. Do 9 czerwca do Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska wpłynęły 153 wnioski na łączną kwotę 930 tys. zł, przy czym wartość całości inwestycji wynosi 1,5 mln zł. Wnioski były składane przede wszystkim przez indywidualnych mieszkańców. Wśród instytucji, które je złożyły, znajdują się wspólnoty mieszkaniowe – 13  wniosków, spółdzielnie – 1 wniosek oraz TBS – 3 wnioski. Biorąc pod uwagę dzielnice miasta, najwięcej wniosków złożono na osiedlu Spławie, łącznie na 75 tys. zł, natomiast Kobylepole skierowało 10 wniosków o największej wartości, wynoszącej w sumie 170 tys. zł. Mieszkańcy Jeżyc złożyli 14 wniosków na kwotę 70 tys. zł, a Strzeszyna na kwotę 76 tys. zł. Co istotne, obok wniosków o wysoką kwotę, wielu wnioskodawców zwracało się o mniejsze sumy dofinansowania. W zakresie rodzaju podejmowanych inicjatyw, można wymienić zbiorniki naziemne i podziemne, ogrody deszczowe, modernizację stawu retencyjnego oraz studnie chłonne. Na realizację omawianego programu Rada Miasta przeznaczyła 500 tys. zł w tym roku, przy czym powyższa kwota została wyczerpana już pierwszego dnia, kiedy złożono 60 wniosków. W związku z tym Biuro zwróciło się do Wydziału Budżetu i Kontrolingu o przygotowanie autopoprawki, przyznającej dodatkowe 500 tys. zł na potrzeby realizacji pozostałych wniosków.
Przewodniczący K. Zaradny podziękował za prezentację i otworzył dyskusję.
Radna S. Szynkowska vel Sęk pogratulowała efektów przeprowadzonego naboru, wyrażając nadzieję, iż miasto, wzorem mieszkańców, podejmie więcej działań z zakresu małej retencji. Poprosiła również o przesłanie informacji o przedstawionych danych do radnego Łukasza Kapustki, pomysłodawcy omawianego programu.

Ad. 5. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący K. Zaradny poinformował, że w najbliższym czasie zostanie zorganizowane spotkanie, dotyczące problematyki obecności dzikich zwierząt w mieście. Ponadto Komisja zapozna się z wnioskami wystosowanymi po zakończonym Panelu Obywatelskim.
Radna S. Szynkowska vel Sęk stwierdziła, iż wspomniane spotkanie, o które prosiła, miało dotyczyć tematyki przede wszystkim mniejszych zwierząt, wolno żyjących w mieście.  Ponadto poruszyła kwestię braku cienia na poznańskich placach zabaw dla dzieci, informując, iż przekaże do Wydziału Oświaty prośbę o działania w celu zapewnienia przynajmniej częściowej ochrony przed słońcem zarówno na dotychczasowych, jak i nowo budowanych placach zabaw. Zaapelowała także o zwrócenie uwagi na zapewnienie zieleni na powstających inwestycjach, dając przykład ronda na ul. Piwnej, na którego środku znajduje się jedynie kostka brukowa, bez żadnych nasadzeń roślinnych. 
W związku z brakiem dalszych głosów i wniosków oraz wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący K. Zaradny podziękował obecnym za uczestnictwo i zakończył posiedzenie Komisji.
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