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Protokół nr 44/21
z posiedzenia
Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego
Rady Miasta Poznania
w dniu 31 maja 2021 roku
(posiedzenie w trybie zdalnym)

W obecności quorum Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska otworzyła posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP. Poinformowała, iż posiedzenie jest rejestrowane w formie audio i transmitowane on line. 
Następnie Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zarządziła sprawdzenie listy obecności. 
Do protokołu załączono:
- listę obecności radnych (załącznik nr 1) 
- porządek obrad (załącznik nr 2)

Ad. 1.	Projekt uchwały (PU 894/21) zmieniający uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu, trybu oraz organów i osób uprawnionych do umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Miastu Poznań lub jego jednostkom organizacyjnym, oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej.
W imieniu Prezydenta projekt uchwały przedstawił Pan Piotr Husejko – dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP.  

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 894/21) zmieniającego uchwałę w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu, trybu oraz organów i osób uprawnionych do umarzania, odraczania oraz rozkładania na raty należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym, przypadających Miastu Poznań lub jego jednostkom organizacyjnym, oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej.

„za” -  3            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
   
Ad. 2.	Projekt uchwały (PU 897/21) zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowych zasad naliczania środków budżetowych dla osiedli.

Ad. 3.	Projekt uchwały (PU 898/21) zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia wysokości środków dla jednostek pomocniczych Miasta na lata 2020 - 2023.
W imieniu Prezydenta projekty uchwał przedstawił Pan Piotr Husejko – dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP.  

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska poruszyła kwestię środków finansowych przeznaczonych dla Rad Osiedli. Zapytała, czy podział środków był konsultowany z Radami Osiedli?

Pan Piotr Husejko – dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP odpowiedział, że tak. Pierwotnie przygotowany został projekt roboczy (prezydencki), który przekazany został do konsultacji z Radami Osiedli. Spotkanie zespołu konsultacyjnego odbyło się w dniu 27 kwietnia. Wówczas też Przewodniczący Zarządów Rad Osiedli przekazali uwagi co do zamierzeń Pana Prezydenta. Oczywiście podnoszone były argumenty, iż dot. to roku 2023, że nie ma jeszcze takich danych i czy należy to już teraz przesądzać. Z uwagi na to, że sytuacja finansowa raczej nie ulegnie w tym roku zmianie – propozycja Prezydenta została podtrzymana (zmiana dotyczyć ma 2 lat). Oczywiście, pojawiła się kwestia zmniejszenia podatku od nieruchomości. Tutaj jednak szła w sukurs kompensata tego ubytku w postaci zwiększenia środków na remonty dróg. Pierwotnie miały to być 2 x po 3 mlnzł w latach 2022 – 2023. Po konsultacjach zwiększono kwotę na 2023 o 1mlnzł. W związku z powyższym ostateczny projekt opiewa na kwotę 1mln zł wyższą, aniżeli zostało to przedstawione Radom Osiedli.  

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska wyjaśniła, iż jej pytanie związane jest z tym, że jako Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP otrzymała kilkanaście maili od Rad Osiedli z prośbą, aby tego projektu nie opiniować. Rady Osiedli stoją na stanowisku, iż nie zostało to z nimi przekonsultowane. Rady Osiedla skarżyły się również na brak możliwości wypowiedzenia się na posiedzeniu Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP. Taka ilość maili dot. danego projektu od Rad Osiedli zdarzyła się chyba pierwszy raz. Rady Osiedli nie wiedzą, jaki będzie dokładnie skutek finansowy. 

Radna Ewa Jemielity podkreśliła, iż sygnały płynące z Rad Osiedli są niepokojące. Świadczą o tym, że konsultacji (jako takich) jednak nie było. Sami członkowie zespołu również mieli wątpliwości (było dla nich niepokojące) co do np. wygaszania środków z tytułu podatku od nieruchomości nowo oddanych budynków. Rozumie zatem, iż Miasto szuka środków dla siebie, ponieważ jeśli powstaną nowe (np. komercyjne) obiekty w Poznaniu, to beneficjentem nie będzie już np. dana Rada Osiedla, na której terenie (szczęśliwie) powstanie ta inwestycja, tylko pieniądze te będą do dyspozycji budżetu Miasta Poznania. To jest próba zabrania środków Radom Osiedli i reperowanie własnego budżetu. Członkowie zespołu również uznali, że decyzje dot. środków na 2023 rok nie powinny zapadać już teraz. Teraz powinny ich zdaniem zapadać decyzje dot. roku 2022. Na posiedzeniu stawiana również była kwestia pracochłonności w naliczaniu środków dla osiedli. To też zdaniem uczestników nie powinno być uzasadnieniem dla rezygnacji naliczeń takich środków. Czy takie podejście nie jest podmiotowym podejściem do Rad Osiedli (zamiast przedmiotowego)? Sugestia była też taka, aby przeprowadzić inwentaryzację chodników i dróg. Tylko wówczas będzie można określić, jakie osiedla mają jakie potrzeby, a co za tym idzie, jakimi kwotami ZDM powinien dysponować. Należy bowiem zdać sobie sprawę z tego, że ten podział jest bardzo niesprawiedliwy. Jest wiele Rad Osiedli działających na terenach, gdzie są duże spółdzielnie mieszkaniowe i tam mieszkańcy płacą podwójnie tzn. płacą podatki do Miasta (spodziewając się, że w związku z tym np. część chodników zostanie naprawiona) i płacą za utrzymanie chodników i dróg usytuowanych na terenie spółdzielni mieszkaniowej - w czynszach. Ponadto mieszkańcy ci też dodatkowo płacą podatki od tych nieruchomości. Dlatego niektórzy mieszkańcy, którzy są np. w spółdzielni mieszkaniowej, płacą podwójnie, a nawet potrójnie, a nie ma to żadnego odzwierciedlenia w środkach naliczanych na remonty chodników i dróg w tych rejonach Miasta. Widać zatem, iż jest to lekkie (żeby nie powiedzieć, że lekceważące) podejście do tego, w jaki sposób powinny być przeprowadzane remonty chodników i dróg i w jaki sposób powinny być budowane nowe drogi. Ponadto zabiera się środki Radom Osiedli. To jest wysoce niepokojące. Stąd zgłoszonych zostało wiele wniosków, aby nie procedować tego projektu uchwały. Dlatego, reasumując, Pani radna stwierdziła, że zwróci się z prośbą do Pani Przewodniczącej, aby takiej uchwały nie procedować i przede wszystkim pozwolić Radom Osiedli wypowiedzieć się w tej kwestii. Powstaje Komisja ds. oceny działalności Rad Osiedli, a Rady Osiedli nie są w ogóle informowane, a co za tym idzie nie są informowani mieszkańcy. Jeżeli jednak nie przeprowadza się konsultacji, tylko dowolnie manipuluje się kwotami, to jaka to ma być samorządność? Tutaj nie ma żadnej samorządności. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska odnosząc się do kwestii zespołu ds. Rad Osiedli, który ma się zająć zmianami w statutach zapytała, jak te nowe naliczenia (rok 2022 i 2023) mają się do propozycji Rad Osiedli pojawiających się na tym zespole i czy przedmiotowa propozycja została z tym zespołem skonsultowana? Nie wyklucza bowiem, że proponowane rozwiązania mogą być ciekawe i inne i może ułatwiające pracę zarówno po stronie Wydziału Finansowego UMP, jak i po stronie Rad Osiedli, jednak nasuwa się pytanie: czy radni zasiadający w tym zespole mieli szansę wypowiedzieć się na temat tych propozycji?

Pan Piotr Husejko – dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP odpowiedział, że jeśli chodzi o zespół dot. reformy (podkomisja), to brał udział w posiedzeniu dot. środków na drogi (tego zwiększenia, samego jego mechanizmu) i nie było wówczas większej dyskusji na temat samego mechanizmu. Oczywiście była dyskusja nt. inwentaryzacji tak naprawdę stanu dróg i te argumenty były podnoszone, ale było to raczej w kontekście perspektywicznym. Ta propozycja jest propozycją doraźną na ostatnie 2 lata, w związku z tym ona niekoniecznie musi się przekładać wprost na to, co będzie po roku 2023 (zakładając, że będzie jakaś zmiana). 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska przypomniała, iż zgłoszony został wniosek formalny dot. odstąpienia od procedowaniu obu projektów uchwał. 

Radna Ewa Jemielity podtrzymała zgłoszony wniosek. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska podkreśliła, iż zaistniała sytuacja bardzo ją zdziwiła. Rady Osiedli nigdy tak stanowczo nie opowiadały się za wstrzymaniem procedowania jakiegoś projektu uchwały. Być może część wątpliwości zostanie rozwianych na jutrzejszej sesji, a przedstawiciele Rad Osiedli będą mogli zabrać głos. 

Głosowanie:	w/s odstąpienia od opiniowania projektu uchwały (PU 897/21) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowych zasad naliczania środków budżetowych dla osiedli.
„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja odstąpiła od opiniowania od projektu uchwały. 


Głosowanie:	w/s odstąpienia od opiniowania projektu uchwały (PU 898/21) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia wysokości środków dla jednostek pomocniczych Miasta na lata 2020 - 2023.
„za” -  6            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 1
W wyniku głosowania Komisja odstąpiła od opiniowania od projektu uchwały. 


Ad. 3a.	Projekt uchwały (PU 922/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
Ad. 3b.	Projekt uchwały (PU 923/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
W imieniu Prezydenta projekty uchwał przedstawił Pan Piotr Husejko – dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP.  
Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 922/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
„za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 923/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
„za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 5.	Projekt uchwały (PU 909/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ.

Sprawozdanie finansowe za 2020 rok Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ przedstawił Pan Jan Sawicz – zastępca dyrektora ds. ekonomiczno - administracyjnych Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego 
im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ (załącznik nr 3). 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 909/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ.
„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 4.	Projekt uchwały (PU 899/21) zmieniający uchwałę Nr XLV/469/IV/2004 z dnia 25 maja 2004 r. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg publicznych w granicach administracyjnych miasta Poznania.
Projekt uchwały przedstawił wnioskodawca radny Grzegorz Jura. 
Radny Paweł Matuszak poruszył kwestię mediów objętych zniżką na zajęcie pasa ruchu. Czy należą do nich również usługi komunikacyjne?  
Radny Grzegorz Jura odpowiedział, że tak. 

Radny Paweł Matuszak zapytał, czy dot. to tylko telekomunikacji, czy również innych urządzeń, które znajdują się w pasie drogowym?

Pan Krzysztof Olejniczak – dyrektor ZDM poinformował, iż zweryfikuje to, sprawdzi i udzieli odpowiedzi Panu radnemu.  

Radna Klaudia Strzelecka podkreśliła, iż propozycja jest bardzo ciekawa i być może przyciągnie do Poznania więcej reżyserów, co pomoże w promocji Poznania. Będzie głosowała „za”. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 899/21) zmieniającego uchwałę Nr XLV/469/IV/2004 z dnia 25 maja 2004 r. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg publicznych w granicach administracyjnych miasta Poznania.
„za” -  6            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 1
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 4.	Projekt uchwały (PU 910/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
Sprawozdanie finansowe za 2020 rok Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych przedstawił Pan Rafał Wawrowski – Centrum Usług Wspólnych w Poznaniu (załącznik nr 4). 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 910/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.


„za” -  6            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 1
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 7.	Projekt uchwały (PU 913/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu.
Sprawozdanie finansowego za 2020 rok Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu przedstawiła Pani Mariola Chlebowska – zastępca dyrektora ds. finansowych  Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 913/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu.
„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 8.	Projekt uchwały (PU 914/21) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XV/244/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2019 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobkach, dla których organem założycielskim jest Miasto Poznań.
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały przedstawiła Pani Joanna Olenderek – zastępca dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMP. 
Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 914/21) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XV/244/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2019 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobkach, dla których organem założycielskim jest Miasto Poznań.
„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 9.	Projekt uchwały (PU 870/21) w sprawie podziału spółki Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego spółka z ograniczona odpowiedzialnością (podział przez wydzielenie) i zawiązania nowej spółki prawa handlowego.
Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska przypomniała, iż projekt uchwały przedstawiony został na poprzednim posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego. 

Pani Beata Kocięcka - dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego poinformowała, iż w tej chwili do Biura Rady Miasta składana jest autopoprawka do projektu uchwały (dot. § 3 i § 4). 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska poruszyła kwestię wartości księgowej. 

Pani Beata Kocięcka - dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego poinformowała, iż jeśli wartość księgowa będzie ok, to wówczas będzie to wartość wskazana w planie podziału. Dzisiaj nie jest to zatem przesądzane, czy będzie to wartość księgowa, czy rynkowa. Trwa oczekiwanie na interpretację prawa podatkowego, które przy podziale spółek jest dość specyficzne. Intencją jest, aby nie doprowadzić do tego, aby nowo powstały podmiot został obciążony jakimś dużym zobowiązaniem podatkowym. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, kto będzie tworzył plan podziału ? Czy będzie to tworzyć spółka?

Pani Beata Kocięcka - dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego odpowiedziała, że tak (pod nadzorem).

Radna Ewa Jemielity podkreśliła, iż nie wyobraża sobie, aby mogła głosować nad projektem uchwały, co do którego treści radni nie mają pewności. Chodzi o kwoty ewentualnych zobowiązań. Nie może głosować nad czymś, co z góry zakłada, że możliwe są wysokie zobowiązania i podejmowane będę inne decyzje stosowne do interpretacji prawa podatkowego. To jest niecelowe. Dlatego przynajmniej „wstrzyma się” podczas głosowania. Jeżeli już, to należy poczekać i uzyskać opinię prawną i mieć pewność podczas głosowania. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska wyjaśniła, że właśnie po to jest ten zapis o wartości wskazanej w planie podziału, aby uniknąć zmian w zapisie projektu uchwały. Nie sądzi, aby Miasto jako właściciel spółki naraziło swój nowy podmiot na roszczenia. Dlatego jak najbardziej przychyla się do tej propozycji, jeżeli taki zapis w projekcie uchwały jest możliwy do przyjęcia z punktu widzenia nadzoru. To jest optymalne wyjście. 

Pani Beata Kocięcka - dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego stwierdziła, że właśnie ten proponowany zapis jest optymalnym rozwiązaniem. Podział spółki PTBS zostanie przeprowadzony w taki sposób, aby nie powstało żadne zobowiązanie. To zobowiązanie nie dot. budżetu Miasta i nie będzie nigdy stanowiło obciążenia budżetu Miasta. Może stanowić co najwyżej obciążenie powstającego podmiotu. Interesem właściciela jest to, aby do takiej sytuacji nie doprowadzić. Zmiana tego zapisu pozwala na uniknięcie zidentyfikowanego obecnie ryzyka. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, kiedy będzie wiadomo, że ten podmiot powstał, na jakich zasadach itp.? 

Pani Beata Kocięcka - dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego wyjaśniła, że wstępny harmonogram przewiduje zakończenie procedury podziałowej do końca roku. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska poprosiła, aby na początku przyszłego roku Biuro Nadzoru Właścicielskiego przedstawiło informacje na ten temat Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego.

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 870/21) w sprawie podziału spółki Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego spółka z ograniczona odpowiedzialnością (podział przez wydzielenie) i zawiązania nowej spółki prawa handlowego.
„za” -  4            „przeciw” -   2         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 10.	Projekt uchwały (PU 891/21) zmieniający uchwałę Nr XXXIII/544/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2020 r. w sprawie wspólnej obsługi oświatowych jednostek organizacyjnych Miasta Poznania.
Ad. 11.	Projekt uchwały (PU 892/21) zmieniający uchwałę Nr XXXIII/545/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2020 r. w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Jednostek Oświaty Miasta Poznania oraz nadania mu statutu.
W imieniu Prezydenta Miasta projekty uchwał przedstawił Pan Wiesław Banaś – zastępca dyrektora Wydziału Oświaty UMP. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 892/21) zmieniającego uchwałę Nr XXXIII/545/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2020 r. w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Jednostek Oświaty Miasta Poznania oraz nadania mu statutu.

„za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 2
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 892/21) zmieniający uchwałę Nr XXXIII/545/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 14 lipca 2020 r. w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych Jednostek Oświaty Miasta Poznania oraz nadania mu statutu.
„za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 2
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 12.	Projekt uchwały (PU 908/21) w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu dodatkowej pomocy finansowej na realizację zadania pn."Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze Poznania - dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)" w 2021 roku.
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały przedstawił Pan Jan Gosiewski – dyrektor ZTM. 
Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 908/21) w sprawie udzielenia Województwu Wielkopolskiemu dodatkowej pomocy finansowej na realizację zadania pn."Wzmocnienie wojewódzkich kolejowych przewozów pasażerskich na obszarze Poznania - dofinansowanie Poznańskiej Kolei Metropolitalnej (PKM)" w 2021 roku.
„za” -  5            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 1
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 13.	Projekt uchwały (PU 912/21) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Poznania.
W imieniu Prezydenta Miasta projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawiła Pani Urszula Mańkowska – zastępca dyrektora Poznańskiego Centrum Świadczeń.

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 912/21) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Poznania.
„za” -  5            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 13. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska poruszyła kwestię uchwały dot. stawek za odprowadzanie wód opadowych i deszczowych. Poprosiła Panią dyrektor B.Kocięcką o przedstawienie syntetycznych informacji tzn.: czy została powołana spółka w ramach spółki AQUANET S.A., kto zasiada w radzie nadzorczej, jakie środki zostały przekazane z AQUANET S.A. na działalność tej spółki, czy spółka podpisała już umowy na działalność związaną z odbiorem wody deszczowej i opadowej, czy Miasto podpisało z tą spółką lub z AQUANET S.A. umowę, jak została rozwiązana kwestia w zakresie odbioru w/w wód z placówek oświatowych, jak wygląda budżet tego podmiotu na rok 2021? 
Pani Beata Kocięcka - dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego odpowiedziała, iż przygotuje materiał z ZDM, który realizuje część zadań (przełom czerwca/lipca). 
Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska podziękowała za udział w obradach i zamknęła posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego.
     
    Przewodnicząca
Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości
            i Nadzoru Właścicielskiego RMP

               Małgorzata Dudzic-Biskupska
Sporządziła: 
M.Wippler BRM w dniu 10 czerwca  2021r. 
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