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Protokół nr 43/21
z posiedzenia
Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego
Rady Miasta Poznania
w dniu 10 maja 2021 roku
(posiedzenie w trybie zdalnym)

W obecności quorum Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska otworzyła posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP. Poinformowała, iż posiedzenie jest rejestrowane w formie audio i transmitowane on line. 
Następnie Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zarządziła sprawdzenie listy obecności. 
Do protokołu załączono:
- listę obecności radnych (załącznik nr 1) 
- porządek obrad (załącznik nr 2)
Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska poinformowała, iż projekt uchwały (PU 870/21) w sprawie podziału spółki Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego spółka z ograniczoną odpowiedzialnością (podział przez wydzielenie) i zawiązania nowej spółki prawa handlowego – zostanie na dzisiejszym posiedzeniu Komisji omówiony, ale nie będzie głosowany. Tym samym zaproponowała, aby jego przedstawienie nastąpiło po omówieniu wszystkich merytorycznych punktów porządku obrad wymagających głosowania. 

Pani Beata Kocięcka - Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego UMP wyjaśniła, iż projekt uchwały (PU 870/21) w sprawie podziału spółki Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego spółka z ograniczoną odpowiedzialnością (podział przez wydzielenie) i zawiązania nowej spółki prawa handlowego nie został umieszczony w porządku obrad najbliższej sesji. Zostanie on umieszczony w porządku obrad kolejnej sesji. Przewodniczący RMP – Grzegorz Ganowicz uznał, iż projekt ten wymaga poświęcenia dłuższego czasu na zapoznanie się z nim przez Państwa radnych. A zatem projekt ten nie wymaga jeszcze opiniowania. 

Nikt z Państwa radnych nie zgłosił sprzeciwu wobec powyższej propozycji. 
Z uwagi na problemy techniczne związane z połączeniem zoom osoby referującej projekty uchwał (pkt. 1, 2, 3 porządku obrad) Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zarządziła przedstawienie w pierwszej kolejności projektów uchwał: (PU 868/21) oraz (PU 869/21). 

Ad. 4.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 868/21) w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej spółce Miasta Poznania Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu oraz wyrażenia zgody na wniesienie przez Miasto Poznań wkładu pieniężnego w wysokości otrzymanego wsparcia.

Ad. 5.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 869/21) w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej spółce Miasta Poznania Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu oraz wyrażenia zgody na wniesienie przez Miasto Poznań wkładu pieniężnego w wysokości otrzymanego wsparcia.

Tytułem wstępu głos zabrała Pani Beata Kocięcka - Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego UMP. Wyjaśniła, iż oba projekty uchwał wiążą się z decyzją podjętą przez Radę Miasta Poznania na jednej z wcześniejszych sesji dot. powierzenia spółce Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu, realizację programu „POZ-nań i Zamieszkaj”. Uruchomione przez rząd środki pozwalają aplikować spółce i Miastu o środki nie tylko z Funduszu Dopłat, ale także o środki z Rządowego Funduszu dopłat. Warunki występowania o to dofinansowanie wymagają, aby Rada Miasta Poznania zaakceptowała złożenie wniosku o takie dofinansowanie, z jednoczesnym wyrażeniem zgody na to, aby wszystkie środki otrzymane z Rządowego Funduszu – zostały przekazane inwestorowi (w tym wypadku Poznańskiemu Towarzystwu Budownictwa Społecznego sp. z o.o.) w formie dokapitalizowania na realizację tej inwestycji. Takie są postanowienia uchwały i regulacje. 

Prezentację przedstawił Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny (vide zał. nr 3). 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska poruszyła kwestię tytułów projektów uchwał. 

 Pani Beata Kocięcka - Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego UMP wyjaśniła, iż oba projekty uchwał mają takie same tytuły i są takie same, ale dotyczą różnych pól inwestycyjnych (6MW i 7MW). 

Radny Paweł Matuszak zapytał, czy mieszkania dla osób niepełnosprawnych będą zlokalizowane na parterze, a jeśli nie, to czy przewidziano widny?

Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny wyjaśnił, iż wszystkie budynki budowane przez PTBS (niezależnie od wymogów technicznych) mają windy. Dzięki temu też zyskiwana jest dostępność dla osób niepełnosprawnych. W tej chwili, po uzgodnieniach z Biurem Spraw Lokalowych, szykowanych jest 20 mieszkań (na pierwszym polu inwestycyjnym 6MW) z pełną dostępnością. Będą to mieszkania na parterze. Niezależnie od tego w budynkach montowane są zawsze windy dostosowane dla osób niepełnosprawnych. 
Odnosząc się do diagramów przedstawionych w prezentacji (vide zał. nr 3) radna Ewa Jemielity poruszyła kwestię finansowania oraz grantu z Funduszu Dopłat. 

Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny wyjaśnił, iż grant z Funduszu Dopłat to 27%. To jest bezzwrotny Fundusz Dopłat (rządowy) dysponowany przez Bank Gospodarstwa Krajowego. 

Radna Ewa Jemielity zapytała, czy 13% to partycypacja Miasta?

Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny wyjaśnił, iż jest to partycypacja najemców, którzy wejdą do programu. Inwestycja 6MW realizowana jest (jak gdyby) z końcówki kredytu w wysokości 147mlnzł. Jeżeli wnioski dotyczące dopłat zostaną rozpatrzone pozytywnie – możliwa będzie natychmiastowa realizacja inwestycji na polu 6MW. Oba pola inwestycyjne uzyskały już pozwolenia na budowę. Jeżeli chodzi o pole inwestycyjne 7MW, to złożony został wniosek na kredyt SBC, który będzie możliwy do otrzymania prawdopodobnie w 4-tym kwartale b.r. Jeżeli wszystkie środki zostaną pozyskane, to rozpoczęcie inwestycji na polu 6MW nastąpi pod koniec 2-ego kwartału b.r. (199 mieszkań). Z kolei rozpoczęcie realizacji inwestycji na polu 7MW (353 mieszkania) planowane jest w pierwszym kwartale 2022 roku. 

Radna Ewa Jemielity stwierdziła, że jak rozumie, 27% to grant z Funduszu Dopłat. 

Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny potwierdził j/w. 

Radna Ewa Jemielity stwierdziła, że środki rządowe są tutaj zatem wysokie. 

Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny dodał, iż na ten moment środków jeszcze nie ma. 

Radna Ewa Jemielity stwierdziła, że oczywiście, składany jest wniosek. Oby się wszystko udało.

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, kiedy można spodziewać się informacji o przyznaniu dopłat z obu funduszy?

Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny wyjaśnił, iż wnioski powinny zostać rozpatrzone w przeciągu miesiąca. Wówczas powinna pojawić pozytywna lub negatywna informacja. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, czy będzie to zatem wiadomo do końca czerwca?

Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny odpowiedział, że tak. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 868/21) w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej spółce Miasta Poznania Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu oraz wyrażenia zgody na wniesienie przez Miasto Poznań wkładu pieniężnego w wysokości otrzymanego wsparcia.

„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 869/21) w sprawie zatwierdzenia wniosku o wsparcie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Mieszkalnictwa na sfinansowanie objęcia udziałów w istniejącej spółce Miasta Poznania Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu oraz wyrażenia zgody na wniesienie przez Miasto Poznań wkładu pieniężnego w wysokości otrzymanego wsparcia.

„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 1.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 855/21) zmieniającego uchwałę Nr LXVI/1210/VII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 8 maja 2018 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków lub ich części, w których wykonano roboty budowlane.

Ad. 2.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 856/21) zmieniającego uchwałę Nr LXV/1031/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 8 kwietnia 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości obiektów sportowych.

Ad. 3.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 857/21) zmieniającego uchwałę Nr LXV/1032/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 8 kwietnia 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków lub ich części, znajdujących się na obszarze jednostek pomocniczych - Osiedla Stare Miasto, Osiedla Jeżyce, Osiedla Sołacz, Osiedla Św. Łazarz, Osiedla Wilda oraz Osiedla Ostrów Tumski-Śródka-Zawady-Komandoria lub wpisanych indywidualnie do rejestru zabytków, w których wykonano remont elewacji.

W imieniu Prezydenta projekty uchwał przedstawiła Pani Iwona Maćkowiak – Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego UMP. 
Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 855/21) zmieniającego uchwałę Nr LXVI/1210/VII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 8 maja 2018 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków lub ich części, w których wykonano roboty budowlane.

„za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 856/21) zmieniającego uchwałę Nr LXV/1031/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 8 kwietnia 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości obiektów sportowych.

„za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 857/21) zmieniającego uchwałę Nr LXV/1032/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 8 kwietnia 2014 r. w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków lub ich części, znajdujących się na obszarze jednostek pomocniczych - Osiedla Stare Miasto, Osiedla Jeżyce, Osiedla Sołacz, Osiedla Św. Łazarz, Osiedla Wilda oraz Osiedla Ostrów Tumski-Śródka-Zawady-Komandoria lub wpisanych indywidualnie do rejestru zabytków, w których wykonano remont elewacji.

„za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 7.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 871/21) w sprawie udzielenia w 2021 r. dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

W imieniu Prezydenta projekty uchwał przedstawiła Pani Joanna Bielawska-Pałczyńska – Miejski Konserwator Zabytków. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 871/21) w sprawie udzielenia w 2021 r. dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
   
Ad. 8.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 877/21) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki opłaty za pojemnik lub worek o określonej pojemności.

Ad. 9.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 878/21) w sprawie określenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy, lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.

Ad. 10.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 879/21) w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Ad. 11.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 880/21) w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują rodziny wielodzietne, o których mowa w ustawie z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Rodziny.

Ad. 12.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 882/21) w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

W imieniu Prezydenta projekty uchwał przedstawiła Pani Katarzyna Kruszka – Pytlik – Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej UMP.

Radna Ewa Jemielity poruszyła kwestię opłat dla domków rekreacyjnych. Czy te opłaty się zmieniły? Czy są one stałe od kilku lat?
Pani Katarzyna Kruszka – Pytlik – Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej UMP wyjaśniła, iż jeśli chodzi o opłatę od nieruchomości rekreacyjnej, to w tej chwili opłata przenoszona jest w stosunku 1:1, czyli w takiej wysokości, jak było to dotychczas w Związku Międzygminnym GOAP. 
Pani Katarzyna Jauksz – Zalewska – Związek Międzygminny GOAP dodała, iż od roku 2016, kiedy ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach pozwoliła na wprowadzenie systemu opłaty ryczałtowej dla nieruchomości rekreacyjnych, kwota 168zł pozostaje bez zmian. W chwili obecnej, na terenie Związku Międzygminnego GOAP, jest około 80 takich nieruchomości (w bazie Związku Międzygminnego GOAP). Jest to zatem bardzo mało nieruchomości. 
Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska stwierdziła, że jedynym komentarzem do przedstawionych projektów uchwał jest to, że wszystko pozostaje na dotychczasowych warunkach, za wyjątkiem przeniesienia zakresu odpowiedzialności Miasta Poznania. 
Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 877/21) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki opłaty za pojemnik lub worek o określonej pojemności.

     „za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 878/21) w sprawie określenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy, lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.
  
 „za” -  4            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 879/21) w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

„za” -  5            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 2
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 880/21) w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują rodziny wielodzietne, o których mowa w ustawie z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Rodziny.

„za” -  6            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 1
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowanie:	w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 882/21) w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

„za” -  7            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 6.	Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 870/21) w sprawie podziału spółki Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego spółka z ograniczoną odpowiedzialnością (podział przez wydzielenie) i zawiązania nowej spółki prawa handlowego. 

W imieniu Prezydenta projekt uchwały przedstawiła Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego. Na wstępie przypomniała, iż przed rokiem 2009 Miasto Poznań było wspólnikiem kilku TBS-ów (w tym 4-ech na terenie Miasta Poznania). W roku 2009 udało się doprowadzić do konsolidacji TBS-ów (jeden uległ likwidacji). Kolejny etap porządkowania sytuacji w tym zakresie został dokończony 18 grudnia ubiegłego roku, kiedy udało się doprowadzić do umorzenia udziałów wspólników mniejszościowych i Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego stało się jednoosobową spółką Miasta Poznania. Spółka ta realizuje zadania własne Miasta Poznania w zakresie zaspokajania potrzeb mieszkaniowych mieszkańców Miasta. I to jest jej podstawy przedmiot działalności, czyli budowanie mieszkań i ich eksploatacja na zasadach najmu. Jak już usłyszeli dzisiaj Państwo radni, spółka realizuje kilka różnych programów. Pewną zaszłością, która sięga początków powstania PTBS jest zrealizowana (z niewiadomych powodów) inwestycja na terenie Miasta Leszno. Spółka posiada tam budynki, w których znajduje się 188 mieszkań. Budynki te powstawały w latach 1988 – 2003 na nieruchomościach nabytych przez spółkę z bonifikatą bezpośrednio od Miasta Leszno. Zasób leszczyński jest w tej chwili wyodrębniony księgowo oraz finansowo i stanowi zorganizowaną część przedsiębiorstwa. Budynki zlokalizowane są przy ul. Sylwestra Marciniaka i ul. Rejtana w Lesznie. Spółka zarządzając zasobem leszczyńskim prowadzi działalność wykraczającą poza zakres zadań własnych gminy Miasta Poznania, które jest jednoosobową spółką. Ogranicza to możliwości realizacji zadań przez ten podmiot. W związku z powyższym sytuacja powinna zostać uporządkowana tak, aby PTBS zarządzała wyłącznie zasobem mieszkaniowym na terenie Miasta Poznania i aby relacje pomiędzy Miastem Poznań, a spółką były w tym zakresie całkowicie przejrzyste. Planowany podział spółki zostanie przeprowadzony na podstawie art. 529 kodeksu spółek handlowych – podział poprzez przeniesienie części majątku spółki PTBS na nową spółkę, której nazwa będzie brzmiała: Leszczyńska Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa sp. z o.o. Skąd taka nazwa? Otóż nowelizacja ustawy o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego, wprowadziła nowy model funkcjonowania podmiotów wspierających budownictwo mieszkaniowe. Mogą one wykorzystywać środki rządowe, jeśli chodzi o pozyskanie środków bezzwrotnych. Ta wydzielona, zorganizowana część przedsiębiorstwa, czyli zasób leszczyński, zostanie w całości przeniesiona na nową spółkę. Będzie to podział bez obniżania kapitału zakładowego PTBS. W wyniku tego podziału Miasto obejmie 100% udziałów w kapitale zakładowym nowej spółki, a pracownicy, którzy w tej chwili obsługują ten zasób, staną się pracownikami Leszczyńska SIM sp. z o.o. na podstawie art. 23’ kodeksu pracy. Suma aktywów zasobu leszczyńskiego to nieco ponad 15mlnzł, z tego rzeczowa aktywa trwałe (budynki) wynoszą 14,6mlnzł  (wymienione wartości nie są zaktualizowane). Ze strukturą pasywów wiąże się zobowiązanie długoterminowe w wysokości ponad 10mlnzł. Są to kredyty zaciągnięte z Krajowego Funduszu Mieszkaniowego z przeznaczeniem na realizację i budowę tych budynków. Zgodnie z mechanizmem TBS-ów kredyty są obsługiwane przez najemców. Wyniki zasobu leszczyńskiego: zasób zbilansowany zgodnie z zasadami funkcjonowania TBS-ów. Ostateczny wynik netto zamyka się z zyskiem na poziomie ok. 23.000zł. Przedmiotem nowej spółki będzie ta sama działalność, jaką realizuje PTBS w Poznaniu, czyli budowa i eksploatacja mieszkań na zasadach najmu. Przedmiot działalności zostaje rozszerzony zgodnie z określeniem przewidzianym w ustawie o niektórych formach popierania budownictwa mieszkaniowego, w taki sposób, aby podmiot ten mógł realizować wszystkie zadanie, jakie są w tej chwili dopuszczone przepisami prawa. Dalszym etapem przekształceń własnościowych jest zamiar zbycia przez Miasto Poznań udziałów w tej spółce na rzecz Miasta Leszno lub innego podmiotu. Miasto nie może posiadać udziałów w spółce, które prowadzi działalność poza terenem gminy. W tej sprawie zostanie przedstawiona Radzie Miasta odrębna uchwała w/s wyrażenia zgody. Prezydent Miasta Poznania Pan Jacek Jaśkowiak już od września ubiegłego roku rozmawia z Prezydentem Miasta Leszna na temat sposobu przejęcia przez Miasto Leszno udziałów w Leszczyńskiej SIM po jej wydzieleniu. Kluczową kwestią jest oczywiście wartość za jaką Miasto Leszno miałoby nabyć te udziały. W przypadku gdyby nie udało się porozumienie z Miastem Leszno – nastąpi sytuacja konieczności zbycia tych udziałów. Zamiarem jest przeprowadzenie transakcji w w/w sposób (a nie w drodze wydzielenia przez PTBS spółki córki), ponieważ PTBS zbywając udziały w podmiocie zależnym, nie może zastosować żadnych referencji w stosunku do jednostki samorządu terytorialnego. Zbycie to musiałoby się odbyć na warunkach rynkowych. Przepisy ustawy o finansach publicznych oraz regulacje dot. jednostek samorządu terytorialnego, dopuszczają w przypadku rozliczeń pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego, zastosowanie różnego rodzaju form preferencji. Celem Miasta Poznania jest odzyskanie środków zaangażowanych przez PTBS w wytworzenie tego zasobu mieszkaniowego w wartości odpowiadającej ich aktualnej wartości. Projekt uchwały przewiduje w swoich postanowieniach (w konsekwencji) zgodę Rady Miasta na podział, zgodę na wniesienie zorganizowanej części przedsiębiorstwa do nowotworzonej spółki, objęcie przez Miasto udziałów i ustalenie przedmiotu działalności tej spółki. 

Radna Ewa Jemielity zapytała, od jak dawna Pan Prezydent J.Jaśkowiak wiedział o tej sytuacji (tzn. udział w spółce poza gminą, którego to zadania Miasto Poznań nie powinno wykonywać)? Przekształcenie ma polegać na tym, że Miasto Poznań nadal wykonywało będzie zadania wychodzące poza granice Miasta (dopóki ktoś tego nie nabędzie np. Miasto Leszno). Jaką kwotę chciałoby uzyskać Miasto Poznań za zbycie udziałów w tej spółce?

Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego wyjaśniła, iż fakt, że PTBS posiada zasób leszczyński jest znany od roku 2003. Nie potrafi odpowiedzieć, ponieważ nie pełniła w tym czasie funkcji dyrektora BNW, kto i dlaczego wyraził spółce z większościowym udziałem Miasta Poznania, zgodę na prowadzenie działalności poza terenem Miasta Poznania. Sytuacja porządkowana jest systematycznie od wielu lat. Pan Prezydent o fakcie posiadania przez PTBS zasobów na terenie Leszna – wiedział w momencie, kiedy obejmował funkcję Prezydenta Miasta. Działania, jakie w tym zakresie były podejmowane, zmierzały do rozwiązania problemu udziału w spółce wspólników mniejszościowych. Wspólnikami mniejszościowymi były osoby fizyczne i podmioty gospodarcze, które stały się podmiotami PTBS w wyniku przyłączenia m.in. TBS „Nasz Dom” sp. z o.o. i TBS „Wielkopolska” sp. z o.o., a które nie chciały wyzbyć się udziałów w PTBS. Proces zakończył się skutecznie 18 grudnia ubiegłego roku. W tej chwili problem polega na tym, że udział w przychodach zasobu leszczyńskiego – jest na tyle istotny, że wpływa na możliwości traktowania PTBS jako podmiotu in-house’owskiego i właściwych rozliczeń pomiędzy Miastem Poznań, a tą spółką. Z tego powodu sytuacja musi zostać uporządkowana. Rozmowy z Miastem Leszno na ten temat były prowadzone wcześniej, także przez Panów Prezydentów R.Grobelnego i M.Kruszyńskiego, jednak wówczas nie przynosiły żadnych efektów. W tej chwili Miasto Leszno wyraziło wstępnie zainteresowanie przejęciem tego zasobu, tym bardziej, że duża część mieszkań w tym zasobie jest najmowana przez osoby wskazane przez Miasto Leszno, dla którego to zasobu Miasto Leszno było też partycypantem. W tym miejscu Pani dyrektor zauważyła, iż nie pamięta dokładnej kwoty, jaką Miasto Poznań wystosowało w stosunku do Leszna. Ustalono natomiast zasadę. Zasad ta sprowadza się do tego, że ustalono procentowy udział PTBS w kosztach wytworzenia tego zasobu i ten sam wskaźnik aktualnej wartości tego zasobu (ustalonego na podstawie wyceny sporządzonej przez niezależnego biegłego, jeśli chodzi o wartość nieruchomości) Miasto Poznań chciałoby odzyskać. 

Radna Ewa Jemielity zapytała, jakiego rzędu są to kwoty?

Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego odpowiedziała, iż jest to kwota rzędu pomiędzy 2mlnzł, a 3 mlnzł. 

Radna Ewa Jemielity poprosiła o sporządzenie i przekazanie jej inf. dot. historii i informowania Prezydenta Miasta co do posiadania przez PTBS udziałów w spółce leszczyńskiej. Chciałaby wiedzieć w jaki sposób doszło do procedowania dzisiejszego projektu uchwały (w szczegółowy sposób w tym historia chronologiczna, wymiana pism pomiędzy Miastem Poznań, a Miastem Leszno itp.). 

Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego podkreśliła, iż Miasto Poznań nie posiada udziałów w spółce leszczyńskiej. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska poprosiła o przekazanie w/w informacji w formie pisemnej. Następnie zapytała, czy zbycie udziałów w nowo wydzielonej spółce będzie wymagało odrębnej uchwały Rady Miasta?

Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego odpowiedziała, że tak.

Kontynuując Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, co w przypadku, jeżeli ani Leszno, ani żaden inny podmiot, nie będą chciały objąć udziałów w tej spółce?

Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego wyjaśniła, iż ostateczną formułą dla każdego podmiotu, jest jego likwidacja. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zauważyła, że coś trzeba zrobić ze zlikwidowanym majątkiem. 

Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego zauważyła, iż w ramach likwidacji – likwidator jest zobowiązany spieniężyć majątek. 

Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, czy więc po likwidacji będzie można sprzedać te nieruchomości po cenach komercyjnych? 
Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego wyjaśniła, iż w pierwszej kolejności należało będzie zaproponować nabycie tych nieruchomości ich najemcom. Ustawa o TBS zezwala na taki proces. Byłoby to jednak z dużą szkodą dla Miasta Leszno. Na razie ścieżka jest taka, aby zbyć udziały (transakcja na udziałach jest dla Miasta Leszno najbardziej korzystną – możliwość zatrzymania nowej spółki lub połączenia z istniejącym TBS). Tym samym udziały mogą zostać wystawione i zbyte w postępowaniu przetargowym. Wydaje się, że ze zbyciem udziałów o takim podmiocie, nie powinno być problemu. 
Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zauważyła, że cena zaproponowana w przetargu niekoniecznie musi być satysfakcjonująca dla Miasta. Rozumie, że samo wydzielenie i pozostawienie tej spółki już spowoduje, że PTBS pozbędzie się problemu z in-house’em?
Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego odpowiedziała, że tak. 
Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska zapytała, czy kolejne kroki również będą wymagały zgody Rady Miasta?
Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego odpowiedziała, że tak. 
Radna Ewa Jemielity poprosiła o przybliżenie problematyki in-house. Ponadto zapytała, jeżeli dojdzie do likwidacji spółki i wyprzedaży majątku, to co się stanie z pracownikami? 
Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego wyjaśniła, iż konstrukcja 
in-house wynika z ustawy prawo o zamówieniach publicznych, które definiuje, że aby można było traktować dany podmiot, jako podmiot in-house, zapewnione muszą być przede wszystkim dwa podstawowe kryteria. Po pierwsze: kontrola (analogiczna) jak nad własnymi jednostkami. Tutaj sam fakt 100% udziałów spełnia ten wymóg. Po drugie: w podmiocie nie może być kapitału prywatnego – wymóg spełniony. Ponadto co najmniej 90% przychodów musi pochodzić z zadań realizowanych, jako zadania na rzecz podmiotu, który zamierza zlecić jakieś inne zamówienie publiczne. I w tej chwili jest problem właśnie z tym wskaźnikiem – z uwagi na udział przychodów z zasobu leszczyńskiego w strukturze przychodów PTBS. I to jest powód dla którego Miasto Poznań dąży do wydzielenia.
Radna Ewa Jemielity zapytała, w jaki sposób Miasto Poznań stało się 100% udziałowcem? Czy poprzez wykup udziałów od osoby prywatnej?
Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego wyjaśniła, iż w roku 2009 połączono trzy TBS-y: TBS „Wielkopolska” sp. z o.o., TBS „Nasz Dom” sp. z o.o. i PTBS. Ponieważ w TBS „Wielkopolska” sp. z o.o. i w TBS „Nasz Dom” sp. z o.o. oprócz Miasta Poznania były podmioty gospodarcze i osoby fizyczne – stały się one wspólnikami PTBS. W PTBS były więc osoby prawne m.in. Związek Zawodowy „Budowlani”. W efekcie prowadzonych systematycznie od roku 2010 działań, wszystkie udziały pozostałe u wspólników – udało się umorzyć (dobrowolnie bądź przymusowo z uwagi na brak spełnienia świadczeń na rzecz spółki – śladowe udziały). 
Odnosząc się do zapytania dot. pracowników Prezes Zarządu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o. – Pan Andrzej Konieczny wyjaśnił, iż żaden z pracowników nie straci pracy. Wszyscy pracownicy, którzy obsługiwali (w minimalnym stopniu) do tej pory zasoby leszczyńskie, byli/są zatrudnieni w spółce. Całe administrowanie dot. zasobów było zlecone na zewnątrz. Dla zasobów prowadzono bardzo dokładne rozliczenia (dla pewności, że same się bilansują). Nikt zatem nie straci pracy. Jak Państwo radni wiedzą, zgodnie z planami, PTBS bardzo mocno się rozwija. Być może nadejdzie moment, kiedy budowanych będzie (na różnych etapach) około 1.000 mieszkań. Pracownicy ci, ich czas, który do tej pory był zaangażowany w Leszno, zostanie wykorzystany. W momencie utworzenia spółki zasoby leszczyńskie staną się samodzielnym bytem gospodarczym, a kwestia zarządzania i wykonywania pracy w tej spółce będzie już poza PTBS. 

Ad. 13. Wolne głosy i wnioski. 
Brak.


Przewodnicząca KBFPiNW – Małgorzata Dudzic-Biskupska podziękowała za udział w obradach i zamknęła posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego.
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