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PROTOKÓŁ NR 38/2021 z posiedzenia Komisji Kultury i Nauki w dniu 2 września 2021 r.
Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki któremu przewodniczył radny Grzegorz Jura miało charakter wyjazdowy. 
W posiedzeniu wzięło udział 11 z 16 członków Komisji Kultury i Nauki oraz zaproszeni goście. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3
· Prezentacja Centrum Szyfrów Enigma Poznańskie Centrum Dziedzictwa stanowi załącznik nr 4
Porządek obrad:
1. Centrum Szyfrów Enigma - zwiedzanie wystawy oraz prezentacja nt. działalności programowej Centrum.
2. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący Komisji Kultury i Nauki Grzegorz Jura przywitał gospodarzy Centrum Szyfrów Enigma, radnych oraz przybyłych gości.
Ad.1. Centrum Szyfrów Enigma - zwiedzanie wystawy oraz prezentacja nt. działalności programowej Centrum.
Dyrektor Poznańskiego Centrum Dziedzictwa Pani Monika Herkt opowiedziała o powstaniu Centrum Szyfrów Enigma. Przedstawiła prezentację, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Zastępca Dyrektora Poznańskiego Centrum Dziedzictwa Pan Bartosz Małolepszy opowiedział o otwarciu Centrum Szyfrów Enigma oraz o działaniach promocyjnych. 
Pierwszy Zastępca Prezydenta Pan Mariusz Wiśniewski przywołał osobę z sali, która była inicjatorem powstania Centrum Szyfrów Enigma i we wcześniejszych latach składał wnioski o stworzenie Muzeum Enigmy. Niestety w latach 2012-2014 projekt przepadł. Teraz, było wiele osób zaangażowanych, żeby temat powrócił. Przypomniał, że nie łatwo było pozyskać środki finansowe. Opowiedział, że w miejscu budynku UAM, gdzie teraz mieści się Centrum Szyfrów Enigma, przed wojną w podziemiach pracowali poznańscy matematycy. Chciał podziękować wszystkim zaangażowanym oraz za wsparcie ze strony radnych. 
Radna Lidia Dudziak przypomniała, że podczas końca kadencji Prezydenta Ryszarda Grobelnego zwróciła się z interpelacjami dotyczącymi maszyny enigmy. Niestety temat się zakończył, więc tym bardziej cieszy się, że teraz powstało Centrum. Przypomniała też, że pierwszy krok został zrobiony w kwestii upamiętnienia poznańskich matematyków, zostały na Świerczewie nazwane ulice ich nazwiskami. 
Przewodniczący Rady Miasta Poznania Grzegorz Ganowicz zapytał, czy będą prowadzone badania poświęcone kryptologii w Centrum Szyfrów Enigma. 
Dyrektor Poznańskiego Centrum Dziedzictwa Pani Monika Herkt odpowiedziała, że są takie plany w przyszłości. Mają zamiar takie działania realizować we współpracy z Uniwersytetem Adama Mickiewicza. W perspektywie długoterminowej jest planowany rozwój mediateki i ekspozycji. 
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura zapytał kto jest właścicielem budynku.
Pierwszy Zastępca Prezydenta Pan Mariusz Wiśniewski odpowiedział, że właścicielem budynku jest Uniwersytet Adama Mickiewicza. Część budynku, w którym znajduje się Centrum Szyfrów Enigma jest użyczona na 20 lat. 
Radna Klaudia Strzelecka zapytała jaki był koszt wypożyczenia Enigmy z Kołobrzegu oraz na jak długo została wypożyczona.
Dyrektor Poznańskiego Centrum Dziedzictwa Pani Monika Herkt odpowiedziała, że użyczenie jest bezpłatne. Natomiast koszt ubezpieczenia na 3 miesiące to ok. 13 tys. zł oraz za profesjonalny transport muzealiów to jest koszt ok. 12 tys. zł. 
Ad. 2. Wole głosy i wnioski. 
Wobec braku głosów Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura zakończył część merytoryczną posiedzenia komisji. Następnie wszyscy obecni, zostali zaproszeni do zwiedzania ekspozycji. 
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