[bookmark: _GoBack]PROTOKÓŁ NR 40/2021 z posiedzenia Komisji Kultury i Nauki w dniu 14 października 2021 r.
Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki któremu przewodniczył radny Grzegorz Jura miało charakter wyjazdowy. 
Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3
· Prezentacja „Program Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.” stanowi załącznik nr. 4 do niniejszego protokołu.” stanowi załącznik nr 4. 
Porządek obrad:
1. [bookmark: _Hlk84507054]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1048/21) w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.
2. Wybór przedstawicieli Komisji Kultury i Nauki do Rady Teatru Muzycznego w Poznaniu 
oraz Teatru Animacji w Poznaniu.
3. Centrum Kultury Zamek.
- prezentacja zachodniego skrzydła po remoncie.
- prezentacja działalności Centrum Kultury Zamek. 
4. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura przywitał Panią Dyrektor Centrum Kultury Zamek – Annę Hryniewiecką, pracowników CKZ, radnych oraz przybyłych gości. 
Ad.1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1048/21) w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.
Projekt uchwały przedstawiła Zastępca dyrektora ds. społecznych - Dorota Potejko. Prezentacja „Program Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi  oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.” stanowi załącznik nr. 4 do niniejszego protokołu. 
Radna Lidia Dudziak zapytała czy małe granty również wchodzą w pulę środków.
Zastępca dyrektora ds. społecznych - Dorota Potejko odpowiedziała, że tak. 
Dyrektor Wydziału Kultury - Justyna Makowska wspomniała, że Wydział Kultury dokonał korekty według wytycznych od Skarbnika Miasta Poznania kwoty która będzie przeznaczona na współpracę z organizacjami pozarządowymi, tj. kwota 11 mln. 100 tys. zł. 
Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1048/21) w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.
„za” - 11 „przeciw” -   0  „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 2. Wybór przedstawicieli Komisji Kultury i Nauki do Rady Teatru Muzycznego w Poznaniu oraz Teatru Animacji w Poznaniu.
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura poinformował, że w Teatrze Muzycznym i w Teatrze Animacji skończyły się kadencje dyrektorów i rozpoczęły się nowe, w związku z czym trzeba powołać przedstawicieli Komisji Kultury i Nauki do rady. 
Do Rady Teatru Animacji w Poznaniu swoje członkostwo zadeklarowali kontynuować Pani Radna Monika Danelska oraz Pan Radny Wojciech Chudy.
Do Rady Teatru Muzycznego w Poznaniu, w związku z rezygnacją Pani Radnej Marii Lisieckiej – Pawełczak, która podziękowała za pracę, zaproponowano kandydaturę Pana Radnego Grzegorza Ganowicza, który wyraził chęć uczestnictwa w radzie. Radny Grzegorz Jura zadeklarował kontynuowanie członkostwa w radzie Teatru Muzycznego.
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura w związku z brakiem uwag, zarządził łączne głosowanie w sprawie wyboru przedstawicieli Komisji Kultury i Nauki do Rady Teatru Muzycznego w Poznaniu oraz Teatru Animacji w Poznaniu. 
„za” - 11 „przeciw” -   0  „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja przyjęła propozycję członków do Rady teatru Animacji i Teatru Muzycznego.
Ad. 3.	Centrum Kultury Zamek.
- prezentacja zachodniego skrzydła po remoncie.
- prezentacja działalności Centrum Kultury Zamek.
Dyrektor Centrum Kultury Zamek – Anna Hryniewiecka poinformowała, że zachodnie skrzydło zostało otwarte dla zwiedzających już w 2020 r. Dodała, że jest otwarte dla zwiedzających od godz. 12 do godz. 20. 
Zastępca dyrektora – Zofia Starikiewicz opowiedziała o projekcie Unijnym, dzięki, któremu Centrum Kultury Zamek uzyskało dofinansowanie na renowacje zachodniego skrzydła. Prace budowlane, konserwatorskie rozpoczęły się w październiku 2018 r. Ostateczny odbiór nastąpił w marcu 2020 r. Dla zwiedzających i potrzeby programu, wnętrza zostały udostępnione w lipcu 2020 r. Do listopada 2020 roku kupowany był sprzęt i wyposażenie. W ramach prac konserwatorskich dokonano czyszczenia i zabezpieczenia konserwatorskich wszystkich powierzchni: korytarze i reprezentacyjne sale. 
Dyrektor Centrum Kultury Zamek – Anna Hryniewiecka i Zastępca Dyrektora Centrum Kultury Zamek – Zofia Starikiewicz oprowadziły radnych i przybyłych gości po zachodnim skrzydle, opowiadając o zmianach jakie zaszły po renowacji.
Następnie wszyscy udali się do pokoju brzozowego, gdzie Dyrektor Centrum Kultury Zamek – Anna Hryniewiecka wyświetliła prezentację „Centrum Kultury Zamek w Poznaniu 2022”, która stanowi załącznik numer 5 do niniejszego protokołu. Opowiedziała o odbywających się wydarzeniach oraz przedstawiła plany na kolejny rok. 
Ad.4. Wolne głosy i wnioski. 
Wobec braku głosów i wniosków Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji.
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