M-V.0012.3.13.2021

Protokół nr 43/21 z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Poznania w dniu 3 listopada 2021 roku

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej RMP, któremu przewodniczył Przewodniczący KOŚiGK, Filip Olszak odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.

Załączniki do protokołu:

1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – zał. nr 1.

2. Lista obecności członków komisji – zał. nr 2.

3. Lista obecności gości – zał. nr 3.

4. Prezentacja pt. „Realizacja wniosku poprzedniego Dzierżawcy dotyczącego wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości komunalnej położonej przy ul. Głuszyna na cel: rolniczy (wykaszanie łąk)” – zał. nr 4.
5. Prezentacja pt. „Najem nieruchomości Oddział Malta – lokal użytkowy – zał. nr 5. 
Porządek obrad:

1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1075/21) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia Miastu Poznań zadania publicznego polegającego na zagospodarowaniu niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych pochodzących z terenu Obornik, Murowanej Gośliny, Czerwonaka, Swarzędza, Pobiedzisk, Kleszczewa, Kostrzyna, którego wykonanie nastąpi w Instalacji Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych w Poznaniu.
2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1076/21) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia Miastu Poznań przez Miasto Luboń zadania publicznego polegającego na zagospodarowaniu niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych pochodzących z terenu Lubonia, którego wykonanie nastąpi w Instalacji Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych w Poznaniu.
3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1077/21) w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów sanitarnych i formujących na pomniku przyrody - dębię szypułkowym rosnącym przy ulicy Majakowskiego.
4. Wyrażenie opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości oznaczonej geodezyjnie: obręb Głuszyna, arkusz 4, dz. 7/1cz.  w dzierżawę na cel rolniczy (wykaszanie łąk) o powierzchni 15.595 m2 na czas nieoznaczony.
5. Wyrażenie opinii w sprawie oddania w najem nieruchomości oznaczonej geodezyjnie: obręb Komandoria, arkusz mapy 20, działka nr 19 na cel socjalno-magazynowy na okres 3 lat.
6. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący Filip Olszak poinformował, że przebieg posiedzenia jest rejestrowany w formie audio i transmitowany on-line, po czym przystąpił do sprawdzenia obecności (zał. nr 2) i w obecności kworum przedstawił porządek obrad. 

Ad. 1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1075/21) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia Miastu Poznań zadania publicznego polegającego na zagospodarowaniu niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych pochodzących z terenu Obornik, Murowanej Gośliny, Czerwonaka, Swarzędza, Pobiedzisk, Kleszczewa, Kostrzyna, którego wykonanie nastąpi w Instalacji Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych w Poznaniu.
Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1076/21) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia Miastu Poznań przez Miasto Luboń zadania publicznego polegającego na zagospodarowaniu niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych pochodzących z terenu Lubonia, którego wykonanie nastąpi w Instalacji Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych w Poznaniu.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej UMP Łukasz Musieliński zreferował omawiane projekty uchwał. 

Przewodniczący F. Olszak podziękował za przedstawienie tematu i otworzył dyskusję.

Radna Sara Szynkowska vel Sęk zadała pytanie o zasady uczestnictwa Lubonia jako nowego członka porozumienia międzygminnego oraz poruszyła kwestię funkcjonowania spalarni w perspektywie kolejnych dziesiątek lat.

Zastępca Dyrektora WGK UMP Ł. Musieliński odparł, iż miasto Luboń podpisuje porozumienie na takich samych zasadach, jak pozostali uczestnicy związku międzygminnego, co wynika z wytycznych projektu. Ponadto miasto Poznań otrzymało dofinansowanie w formie przeliczenia na mieszkańca, w związku z czym po informacji o nieprzystąpieniu gminy Buk, zostały podjęte środki zaradcze w celu podtrzymania tego wskaźnika. W kwestii instalacji, obecnie spalane są odpady o kodzie 20.03.01. Pozwolenie opiewa również na możliwość przetwarzania innych odpadów, np. wielkogabarytowych, jednak w przypadku zmiany, należałoby wykonać szereg szczegółowych badań technicznych i opłat. Obecnie sytuacja jest monitorowana, w związku z czym planowane będzie rozszerzenie na zagospodarowanie innych rodzajów odpadów z Poznania oraz z ościennych gmin, według pojawiających się potrzeb. Ponadto należy zauważyć, iż w wyniku epidemii, zanotowaliśmy w ostatnich dwóch latach niedobór odpadów o kodzie 20.03.01. na poziomie 10%, co wymagało przeprowadzenia optymalizacji działań.

Radna S. Szynkowska vel Sęk zapytała, czy w takiej sytuacji jest możliwość dołączenia podmiotów w razie pojawiających się potrzeb w wyniku niedoboru.

Zastępca Dyrektora WGK UMP Ł. Musieliński odpowiedział, iż jest taka możliwość, jednakże obecnie strumień odpadów jest odpowiednio zbilansowany na przyszły rok, przy czym priorytetem działań jest zapewnienie zagospodarowania odpadów dla Poznania oraz partnerów porozumienia.

Przewodniczący F. Olszak poruszył temat rozmów z AQUANET na temat problemów z zagospodarowaniem odpadów z oczyszczalni ścieków, pytając, czy obecnie byłaby możliwość spalania tego typu odpadów. Zapytał także o komercyjne stawki dla odpadów przyjmowanych poza istniejącymi porozumieniami, w sytuacji konieczności uzupełniania przetwarzanego strumienia.

 Zastępca Dyrektora WGK UMP Ł. Musieliński odparł, iż temat zagospodarowania osadów pościekowych był wnikliwie analizowany w latach 2009-2010, jednak zrezygnowano z podjęcia dalszych działań, gdyż istnieją problemy techniczne z utylizacją tego typu odpadów. Gdyby jednak zdecydowano się na taką decyzję, wymagałoby to poniesienia nakładów na modyfikację instalacji spalarni w celu jej technologicznego dostosowania, a także wystąpienia o zmianę decyzji dotyczącej pozwolenia na zagospodarowanie odpadów. Natomiast w kwestii przyjmowania odpadów do uzupełnienia strumienia, to są podpisane również umowy komercyjne, dotyczące sprowadzania odpadów 20.03.01 z nieruchomości niezamieszkałych, co jest rozliczane po stawce rynkowej, czyli wyższej. 

Przedstawiciel KDO Wiesław Rygielski zaprezentował slajd przedstawiający wykres obrazujący wysoką emisję dwutlenku węgla przez poznańską spalarnię.

Zastępca Dyrektora WGK UMP Ł. Musieliński w odpowiedzi zaznaczył, iż instalacje spalarni nie są objęte projektem tzw. handlu emisjami CO2 według obowiązującego prawodawstwa unijnego, w przeciwieństwie do Elektrociepłowni Karolin, która płaci odpowiednie stawki.

Przewodniczący F. Olszak zapytał, czy energia produkowania w spalarni ma certyfikat zielonej energii.

Zastępca Dyrektora WGK UMP Ł. Musieliński potwierdził ten fakt, dodając, iż jest on odpowiednio umocowany prawnie, a z tony spalonych odpadów uzyskujemy 42% OZE.

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący F. Olszak zarządził głosowanie.

Głosowanie: Pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały (PU 1075/21) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia Miastu Poznań zadania publicznego polegającego na zagospodarowaniu niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych pochodzących z terenu Obornik, Murowanej Gośliny, Czerwonaka, Swarzędza, Pobiedzisk, Kleszczewa, Kostrzyna, którego wykonanie nastąpi w Instalacji Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych w Poznaniu.
„za” – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1

W wyniku głosowania powyższy wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Głosowanie: Pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały (PU 1076/21) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w przedmiocie powierzenia Miastu Poznań przez Miasto Luboń zadania publicznego polegającego na zagospodarowaniu niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych pochodzących z terenu Lubonia, którego wykonanie nastąpi w Instalacji Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych w Poznaniu.
„za” – 8, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 1

W wyniku głosowania powyższy wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Ad.3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1077/21) w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów sanitarnych i formujących na pomniku przyrody - dębie szypułkowym rosnącym przy ulicy Majakowskiego.
Dyrektor Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska Magdalena Żmuda zreferowała omawiany projekt uchwały. 

Przewodniczący F. Olszak podziękował za omówienie tematu i otworzył dyskusję.

Przedstawiciel KDO W. Rygielski przedstawił slajdy obrazujące przeprowadzenie remontu bez odpowiedniego zabezpieczenia drzew, apelując o zachowanie standardów ich ochrony.

Dyrektor WKiOŚ M. Żmuda poinformowała, iż są obecnie prowadzone prace nad opracowaniem standardów właściwej ochrony drzewostanu przy prowadzeniu robót budowlanych w Poznaniu, z uwzględnieniem wytycznych dla kierowników budów. Poprosiła także o przesłanie pokazanych zdjęć, aby przekazać sprawę do ZDM.

Przewodniczący F. Olszak potwierdził, iż niezbędne jest opracowanie i wdrożenie powyższych uregulowań, aby zapobiec przypadkom zniszczeń w przyszłości.

Radna Halina Owsianna wyraziła postulat, aby komisja zareagowała na podobne przypadki, podejmując działania umożliwiające egzekwowanie odpowiedzialności wykonawców. Zapytała, czy i jakie kary są nakładane w takich przypadkach.

Przewodniczący F. Olszak zapewnił, iż kwestia odpowiedzialności za zabezpieczenie terenów zielonych przy prowadzeniu inwestycji będzie przedmiotem kolejnego posiedzenia z udziałem ZDM, aby poinformować komisję o stanie faktycznym i możliwościach reakcji.

Radna S. Szynkowska vel Sęk poprosiła o sporządzenie wykazu służb odpowiedzialnych za zgłaszane interwencje odnośnie zniszczenia drzew, apelując o opracowanie i przekazanie do realizacji odpowiednich wytycznych dla podmiotów realizujących swoje zadania.

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący F. Olszak zarządził głosowanie.

Głosowanie: Wyrażenie pozytywnej opinii do projektu uchwały (PU 1077/21) w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów sanitarnych i formujących na pomniku przyrody - dębie szypułkowym rosnącym przy ulicy Majakowskiego.
„za” – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

W wyniku głosowania powyższy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

Ad. 4.  Wyrażenie opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości oznaczonej geodezyjnie: obręb Głuszyna, arkusz 4, dz. 7/1cz.  w dzierżawę na cel rolniczy (wykaszanie łąk) o powierzchni 15.595 m2 na czas nieoznaczony.
Przedstawiciel Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami UMP Małgorzata Szukalska przedstawiła prezentację pt. „Realizacja wniosku poprzedniego Dzierżawcy dotyczącego wydzierżawienia na czas nieoznaczony nieruchomości komunalnej położonej przy ul. Głuszyna na cel: rolniczy (wykaszanie łąk)” (zał. nr 4).

Przewodniczący F. Olszak podziękował za prezentację i otworzył dyskusję.

Robert Kalak zaapelował o wprowadzenie zapisów, aby koszenie łąk odbywało się od środka na zewnątrz jej obszaru, co jest zalecane ze względu na ochronę zwierząt.

Przedstawiciel WGN M. Szukalska poinformowała, iż podobne zapisy są wprowadzone w umowie, ponadto będą uwzględnione zalecenia komisji odnośnie dosiania roślin miododajnych, jednakże Wydział nie ma możliwości w pełni skutecznego egzekwowania wykonania wspomnianych wytycznych odnośnie koszenia. 

Radna S. Szynkowska vel Sęk zaproponowała, aby zobowiązać dzierżawcę do konieczności informowania Wydziału o terminie planowanego koszenia.

Przedstawiciel WGN M. Szukalska odpowiedziała, że takie zobowiązanie niosłoby problemy techniczne i proceduralne, gdyż niewywiązanie się z podanego terminu ze względu na warunki pogodowe, mogłoby wiązać się z koniecznością rozwiązania umowy z dzierżawcą, co w efekcie spowodowałoby skutki, które nie leżą w interesie miasta. 

Radna S. Szynkowska vel Sęk zaproponowała, aby podjąć próbę dopracowania podobnego zobowiązania, na przykład podając szerszy zakres czasowy na wykonanie koszenia.

Przedstawiciel KDO W. Rygielski przedstawił krytykę działań Wydziału w powyższej kwestii.

Przewodniczący F. Olszak zauważył, że w wyniku dialogu, modyfikacje do umów są i będą uwzględniane, wraz z możliwościami egzekwowania zaleceń.

Przedstawiciel WGN M. Szukalska podkreśliła, iż zalecenia są wprowadzane, jednakże zawieranie zapisów niemożliwych do zastosowania w praktyce dla obu stron umowy, skutkuje spadkiem jej znaczenia.

R. Kalak zaproponował, żeby zgłoszenie terminu koszenia odbywało się telefonicznie lub sms-owo, zobowiązując się w razie przekazania mu takiej informacji, iż osobiście sprawdzi wykonanie zadania.

Przewodniczący F. Olszak wyraził nadzieję na opracowanie takich zaleceń, które dadzą się wprowadzić w życie, przy uwzględnieniu interesów i możliwości obu stron.

Radna S. Szynkowska vel Sęk zaznaczyła, że nie rozumie, dlaczego nie można wprowadzić do umowy zapisu umożliwiającego kontrolę sposobu koszenia przez dzierżawcę.

Przedstawiciel WGN M. Szukalska zobowiązała się wobec powyższego do wypracowania optymalnego sposobu przekazywania informacji przez dzierżawcę oraz wpisania w umowę wymogu zgłoszenia, co umożliwi przeprowadzenie kontroli procesu koszenia.

W związku z brakiem dalszych uwag, Przewodniczący F. Olszak zarządził głosowanie.

Głosowanie: Wyrażenie pozytywnej opinii w sprawie oddania po raz kolejny nieruchomości oznaczonej geodezyjnie: obręb Głuszyna, arkusz 4, dz. 7/1cz.  w dzierżawę na cel rolniczy (wykaszanie łąk) o powierzchni 15.595 m2 na czas nieoznaczony.
„za” – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

W wyniku głosowania powyższy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. 

Ad. 5 Wyrażenie opinii w sprawie oddania w najem nieruchomości oznaczonej geodezyjnie: obręb Komandoria, arkusz mapy 20, działka nr 19 na cel socjalno-magazynowy na okres 3 lat.
Michał Krzyżański z Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji zreferował prezentację pt. „Najem nieruchomości Oddział Malta – lokal użytkowy (zał. nr 5). 
Przewodniczący F. Olszak podziękował za prezentację i otworzył dyskusję.

W związku z brakiem uwag, Przewodniczący F. Olszak zarządził głosowanie.

Głosowanie: Wyrażenie pozytywnej opinii w sprawie oddania w najem nieruchomości oznaczonej geodezyjnie: obręb Komandoria, arkusz mapy 20, działka nr 19 na cel socjalno-magazynowy na okres 3 lat.
„za” – 9, „przeciw” – 0, „wstrzymało się” – 0

W wyniku głosowania powyższy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.

Ad. 5. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący F. Olszak zapowiedział zwołanie dodatkowych, tematycznych komisji 18 listopada i 26 listopada, związanych z przygotowaniem ZDM do utrzymania dróg i zabezpieczenia zieleni w sezonie zimowym oraz z tematyką dzikich zwierząt małych, a także z wdrażaniem rekomendacji Poznańskiego Panelu Obywatelskiego. Zachęcił także do zgłaszania tematów, interesujących członków komisji, w celu omówienia na tych komisjach.
Radna S. Szynkowska vel Sęk zaproponowała poruszenie kwestii używania w mieście dmuchaw do sprzątania liści.

W związku z brakiem dalszych głosów i wniosków oraz wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący F. Olszak podziękował obecnym za uczestnictwo i zakończył posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Poznania
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