RM-V.0012.9.10.2021
Protokół nr 40/21 z posiedzenia Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Miasta Poznania w dniu 22 listopada 2021 roku
Posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki RMP, któremu przewodniczył Pan Bartłomiej Ignaszewski - Przewodniczący KKFiT odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięło udział 15 z 17 członków Komisji oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
Zaproszenie - Załącznik nr 1.
Lista obecności członków komisji wraz z wynikami głosowań - Załącznik nr 2.
Lista obecności gości - Załącznik nr 3.
Porządek obrad:
1. [bookmark: _Hlk89165675][bookmark: _Hlk89432575]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1097/21) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
[bookmark: _Hlk89432655]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1098/21) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2022 rok.
Wolne głosy i wnioski
Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski przywitał radnych i zaproszonych gości oraz przeszedł do omawiania punktów z porządku obrad. 
Ad.1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1097/21) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
Ad.2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1098/21) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2022 rok.
Dwa projekty łącznie omówił Skarbnik Miasta Poznania Piotr Husejko. Przedstawił zestawienie budżetowe dotyczące sportu oraz omówił inwestycje zaplanowane na 2022 r.
Radna Małgorzata Woźniak zapytała czy dzierżawca Stadionu Miejskiego ponosi koszty związane z modernizacją. Poprosiła o szczegóły związane z kosztami ponoszony przez Miasto Poznań na utrzymanie Stadionu Miejskiego. 
[bookmark: _Hlk89166811]Dyrektor POSIR - Łukasz Miadziołko wyjaśnił, że operator ponosi wszelkie koszty związane z bieżącym funkcjonowaniem Stadionu Miejskiego. Miasto nie dokłada do opłacania rachunków za energię, wodę, itp oraz bieżących remontów. Miasto odpowiada za modernizację infrastruktury. 
[bookmark: _Hlk89169003]Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała o inwestycję lodowiska Chwiałka oraz w jakim stopniu Miasto będzie miało wpływ oraz możliwości korzystania z obiektu nowych torów łuczniczych.  
[bookmark: _Hlk89264540]Dyrektor POSIR - Łukasz Miadziołko odnosząc się do Kompleksu Chwiałka odpowiedział, że są na etapie koncepcji. Lodowisko nowe ma odciążyć główne lodowisko. Dodał, że oczekują na kosztorys. Odniósł się do pytania o tory łucznicze, doprecyzowując, że Miasto Poznań wydzierżawiło AZTS-owi Poznań własną nieruchomość, która jest w powierzeniu. Klub będzie zarządzał tymi obiektami i płacił Miastu za dzierżawę. Jest sporządzona odpowiednia umowa. 
Dyrektor Wydziału Sportu – Ewa Bąk powiedziała, że realizatorem zdania budowy torów łuczniczych jest Klub, który prowadzi szkolenie dotyczące sportu łuczniczego. Organizacja środowiskowa będzie realizatorem i będzie ten obiekt budować. Dzięki tej umowie z Miastem będą mogli starać się o środki dodatkowe od Ministerstwa Sportu oraz Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała jakie zawody będą przeprowadzane na tych torach. 
[bookmark: _Hlk89431833]Dyrektor Wydziału Sportu – Ewa Bąk wyjaśniła, że tory będą wybudowane zgodne z wymogami jakie Polski Związek Łuczniczy nakłada, aby mogły być rozgrywane zawody minimum rangi Mistrzostw Polski. Dodała, że tor będzie stumetrowy. W umowie widnieje napis, że Klub na bieżąco ma obowiązek informować o poczynionych pracach. 
Radny Michał Grześ nawiązał do przetargu na naprawę urządzeń biletowych na Stadionie Miejskim. Wskazał, że firma, która ma doświadczenie w naprawie tego typu urządzeń i proponuje niższą kwotę przegrywa przetarg z firmą, którą wskazał Lech Poznań i która proponuje cenę dwa razy większą. Po odwołaniu, kazano jeszcze raz rozpatrzyć sprawę. Miasto unieważniło przetarg. Zapytał jak zakończy się ta sprawa. 
[bookmark: _Hlk89431131]Dyrektor POSIR - Łukasz Miadziołko doprecyzował, że KIO stwierdziła, że wspomniana firma nie spełnia wymogów zapisanych w przetargu w sposób jednoznaczny. Poproszono o ponowne rozpatrzenie przetargu. Dodał, że powodem były bardzo trudne elementy techniczne związane z systemem dostępu na stadion. W przeciągu kilku tygodni, po spotkaniach, zostanie przedstawione rozwiązanie. Zapewnił, że przetarg nie jest ustawiony. Wszystko jest jasne i klarowne. KIO jednoznacznie wypowiedziało się w tej sprawie. 
Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski poprosił o szczegóły dotyczących zakupu maszyn na jeziorze Maltańskim. 
Dyrektor POSIR - Łukasz Miadziołko odpowiedział, że są to maszyny, które pomagają automatycznie wystartować wioślarzom. 
Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski zapytał o plany związane z pływalnią przy ulicy Taborowej.
Skarbnik Miasta Poznania Piotr Husejko odpowiedział, że są na etapie doboru kandydatów. Wszystko uzależnione jest od zasad naboru. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk odniosła się do skateparku, zapytała czy na terenie Poznania jest obiekt, który nadaje się do zawodów rangi Mistrzostw Polski. Zapytała czy tor wrotkarski będzie obiektem przystosowanym do rozgrywania zawodów. Zapytała czy są dyscypliny sportowe, które nie są dofinansowane przez Miasto.
Dyrektor POSIR - Łukasz Miadziołko wyjaśnił, że skateparki, które obecnie funkcjonują na terenie Miasta Poznania, są typowo rekreacyjne. Tor wrotkarski będzie bardziej profesjonalny, będzie pozwalał na zorganizowanie zawodów. 
Dyrektor Wydziału Sportu – Ewa Bąk powiedziała, że pojawiły się nowe dyscypliny, które nie są dyscyplinami olimpijskimi, ale są w systemie, np. taniec, kręgle. Wyjaśniła, że są określone środki finansowe na wsparcie sportów mniej popularnych. Dużo sportów pojawia się związanych z lodowiskiem, np. łyżwiarstwo figurowe. 
Radna Lidia Dudziak przypomniała, że do tej pory dążono do tego, żeby profilować pewne dyscypliny, które mają tradycje w Poznaniu. Zauważyła, że brakuje hal do gier zespołowych. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zależy jej, żeby Szkoła Mistrzostwa Sportowego doczekała się swojej dodatkowej hali sportowej. 
Wobec braku innych pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania obu projektów uchwał.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1097/21) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
„za” – 10	„przeciw” – 0	„wstrzymało się” – 5
W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1098/21) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2022 rok.
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W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Ad. 3. Wolne głosy i wnioski.
Radna Maria Lisiecka-Pawełczak zapytała jaki jest dalszy los betonowych kręgów, mających upamiętnić olimpijczyków nad Maltą oraz jakie są kwoty na ten cel w budżecie na rok 2022.
Dyrektor POSIR - Łukasz Miadziołko odpowiedział, że zmodyfikowane tablice będą otwarte w najbliższy czwartek. Ta inwestycja jest już wykonana. 
Radna Lidia Dudziak uważa, że trzeba wspomóc POSiR, ponieważ będzie zmuszony podnieść stawkę za wynajem Klubom Sportowym. 
Radna Halina Owsianna zapytała jak nie podnosić opłat, skoro będzie droższy prąd i ogrzewanie, a Radni nie mają więcej możliwości. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała jak Poznańskie Ośrodki są przygotowane na wizyty „morsów” na poznańskich plażach. Poprosiła o informację na kolejnej komisji. 
W związku z brakiem dalszych głosów i wniosków Przewodniczący KKFiT podziękował za udział i zakończył posiedzenie Komisji.
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Miasta Poznania
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