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PROTOKÓŁ NR 57/2022
z posiedzenia Komisji Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia
w dniu 11.01.2022 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP, któremu przewodniczyła Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie na posiedzenie Komisji z porządkiem obrad – załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków Komisji – załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości – załącznik nr 3.

Porządek obrad:
1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1129/22) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu "Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021".
2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1132/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/25/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu i Rehabilitacji Medycznej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1131/22 ) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/24/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Wielospecjalistycznemu Szpitalowi Miejskiemu im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1130/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/26/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Szpitalowi Miejskiemu im. Franciszka Raszei Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
[bookmark: _GoBack1]5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1133/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/23/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Ośrodkowi Specjalistycznych Usług Medycznych.
6. Sprawozdanie z prac Komisji za 2021 r.
7. Plan pracy Komisji na 2022 r.
8. Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak otworzyła posiedzenie komisji informując, że przebieg posiedzenia jest rejestrowany w formie audio i transmitowany on-line, po czym przystąpiła do sprawdzenia obecności. W obecności kworum przedstawiła porządek obrad.
Ad. 1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1129/22) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu "Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021".
Kierownik z Wydziału  Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Płatek zreferowała omawiany projekt uchwały oraz poinformowała o stanowisku Miejskiej Rady Seniorów w tej sprawie.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak podziękowała za przedstawienie tematu i otworzyła dyskusję.
Radna Ewa Jemielity zadała pytanie w przedstawionej kwestii wyników analiz odnośnie spraw seniorów, prosząc o przysłanie dokumentu na ten temat. Poruszyła także kwestię obecnych w dokumencie polityki senioralnej planów powstania Centrum Medycyny Senioralnej, którego budowa przewidziana jest na lata 2021- 2022. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak również poprosiła o przesłanie komisji informacji na temat wyników przeprowadzonych analiz, przekazanych zespołowi.
Kierownik z Wydziału  Zdrowia i Spraw Społecznych Lidia Płatek dodała, iż w zespole opiniującym, któremu została przedstawiona wspomniana prezentacja, jest przedstawiciel Miejskiej Rady Seniorów, a ponadto Miejska Rada Seniorów zaopiniowała omawiany projekt. W kwestii Centrum Medycyny Senioralnej, plany budowy są określane w pozostałych dokumentach, zawierających szczegółowe harmonogramy.
Radna Ewa Jemielity podkreśliła, że wspomniane harmonogramy nie są  możliwe do realizacji, a więc należy wykreślić podane wyżej daty z dokumentów. Poprosiła także o przekazanie wspomnianej prezentacji do zapoznania się. 
Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1129/22) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Programu "Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021".
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W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1132/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/25/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu i Rehabilitacji Medycznej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
Ad. 3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1131/22 ) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/24/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Wielospecjalistycznemu Szpitalowi Miejskiemu im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
Ad. 4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1130/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/26/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Szpitalowi Miejskiemu im. Franciszka Raszei Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
[bookmark: _GoBack11]Ad. 5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1133/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/23/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Ośrodkowi Specjalistycznych Usług Medycznych.
Zastępca Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Łukasz Judek zreferował łącznie omawiane projekty uchwał wraz z autopoprawkami.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak podziękowała za przedstawienie tematu i otworzyła dyskusję.
Wobec braku pytań i uwag, Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zarządziła głosowanie w sprawie łącznego zaopiniowania czterech projektów uchwał.
Głosowanie: 
w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1132/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/25/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Zakładowi Opiekuńczo-Leczniczemu i Rehabilitacji Medycznej Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1131/22 ) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/24/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Wielospecjalistycznemu Szpitalowi Miejskiemu im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1130/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/26/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Szpitalowi Miejskiemu im. Franciszka Raszei Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
[bookmark: _GoBack111]w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1133/22) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr III/23/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie nadania statutu Poznańskiemu Ośrodkowi Specjalistycznych Usług Medycznych.
„za” - 8          „przeciw” -  0      „wstrzym.się” -  3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała cztery projekty uchwał.

Ad. 6. Sprawozdanie z prac Komisji za 2021 r.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zapytała, czy są jakieś pytania i uwagi do przesłanego radnym z komisji projektu Sprawozdania z prac Komisji za 2021 r.
Wobec braku pytań i uwag, Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia Sprawozdania z prac Komisji za 2021 r.
Głosowanie: w/s przyjęcia Sprawozdania z prac Komisji za 2021 r.
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W wyniku głosowania Komisja przyjęła Sprawozdanie z prac Komisji za 2021 r.

Ad. 7. Plan pracy Komisji na 2022 r.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zapytała, czy są jakieś pytania i uwagi do przesłanego radnym z komisji projektu Planu pracy Komisji na 2022 r.
Radny Przemysław Alexandrowicz poinformował, iż wstrzymuje się od głosu, gdyż nie wszystkie punkty planu zyskują jego akceptację, różniąc się w szczegółach interpretacji.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak dodała, że przyjęta podczas październikowego spotkania w Poznaniu przedstawicieli kilkunastu polskich miast, Europejska Karta Równości Kobiet i Mężczyzn w Życiu Lokalnym jest dokumentem, któremu komisja powinna poświęcić uwagę, ze względu na jego rolę oraz szersze znaczenie w życiu społecznym mieszkańców miasta i ich rodzin.
Radna Marta Mazurek poprosiła o dopisanie dodatkowego punktu, dotyczącego przeciwdziałania przemocy przez miejskie instytucje. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak uwzględniła ten wniosek, dopisując jako punkt 5 pt. Miejskie programy antyprzemocowe.
Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził opinię na temat wątpliwości prawnych przy podpisaniu Europejskiej Karty Równości Kobiet i Mężczyzn w Życiu Lokalnym przez Prezydenta Miasta Poznania, gdyż powinien on mieć delegację od Rady Miasta w tej kwestii. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak w uzupełnieniu podała, iż Kartę podpisali Prezydenci jako reprezentanci poszczególnych miast. 
Radna Monika Danelska podzieliła się pozytywnymi opiniami mieszkańców na temat prac komisji, w tym w zakresie poruszania kwestii związanych z pandemią czy uzależnieniami.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak poinformowała o powstaniu w wyniku  prac komisji, Wydziałów oraz MOPR, webinarów ze specjalistami, dotyczących problematyki związanej z sytuacjami uzależnień, skierowanych do zainteresowanych rodziców, jako odpowiedź na potrzeby w tym zakresie. 
Radna Marta Mazurek poruszyła temat opracowanych informatorów ws. wsparcia w zakresie uzależnień i zdrowia psychicznego, które już są rozdawane przez Wydział Oświaty poznańskim szkołom. Ponadto przedstawiła informację na temat szczegółów procedury przyjmowania Europejskiej Karty Równości Kobiet i Mężczyzn w Życiu Lokalnym. Formuła tego wydarzenia była skonsultowana z samorządami, również z udziałem Rady Gmin i Europy, a obecnie powstaje ekspertyza prawna Związku Miast Polskich. Dodała, iż kierunkowa uchwała Rady Miasta Poznania z lipca 2019 r. pozostaje w mocy.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak podała tematykę przyszłych posiedzeń komisji, w tym między innymi dotyczącego informacji o Wielkopolskim Centrum Zdrowia Dziecka w Poznaniu, organizacji kształcenia uczniów ze specjalnymi potrzebami, a także w zakresie działania Policyjnej Izby Dziecka oraz wpływu jakości powietrza na zdrowie mieszkańców. W tym celu będą zorganizowane połączone posiedzenia tematyczne wspólnie z innymi Komisjami Rady Miasta: Komisją Oświaty i Wychowania,  Komisją Współpracy Lokalnej, Komisją Oświaty, Komisją Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zaproponowała podjęcie szerszej współpracy z wszystkimi radami osiedli na terenie miasta, organizując spotkanie w zakresie ich potrzeb i problemów.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zadeklarowała dopisanie tej kwestii w ramach pkt 12 Planu pracy, w zakresie współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz radami osiedli.
Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zarządziła głosowanie w sprawie przyjęcia Planu pracy Komisji na 2022 r.
Głosowanie: w/s przyjęcia Planu pracy Komisji na 2022 r.
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W wyniku głosowania Komisja przyjęła Plan pracy Komisji na 2022 r.
Ad. 7. Wolne głosy i wnioski.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poruszyła kwestię osób, w szczególności małoletnich, aktualnie zamieszkujących koczowisko przy ul. Lechickiej, w kontekście ostatniej interwencji  na tym terenie, związanej z odebraniem zwierząt. Zaapelowała o udzielenie interwencyjnej pomocy dzieciom przez miejskie służby, ze względu na panujące skrajnie trudne warunki pogodowe i złą sytuację bytową i sanitarną w tym miejscu.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak podkreśliła, iż jest zaplanowane w tej kwestii zorganizowanie połączonego posiedzenia z Komisją Współpracy Lokalnej w zakresie pomocy przebywającym tam osobom.
Radna Marta Mazurek poprosiła o przedstawienie komisji analizy sytuacji, panującej na koczowisku przy ul. Lechickiej, zamieszkanym przez osoby narodowości romskiej, w szerszym kontekście społeczno-kulturowym, z uwzględnieniem przyczyn oraz działań zaradczych i interwencyjnych. Potrzebna byłaby w tym celu współpraca z Wydziałem Oświaty oraz organizacjami pozarządowymi, które znają sposoby realizowania optymalnych środków pomocowych dla tej społeczności.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak dodała, iż należałoby zapoznać się także z informacjami z Wydziału Gospodarki Nieruchomościami w kwestii stosunków własnościowych i prawnych na tym terenie. Wśród licznych gości planowanego spotkania, należałoby także zaprosić specjalistów z organizacji, które znają mieszkającą tam narodowość, a także członków Komisji Współpracy Lokalnej, ze względu na zainteresowanie rad osiedli oraz członków Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej w związku z przebywającymi tam zwierzętami oraz zanieczyszczeniem okolicy przez dymy z palenisk.
Radna Dominika Król poinformowała, iż problem nielegalnego spalania odpadów oraz niskiej emisji na tym terenie, co wpływa na zdrowie koczujących rodzin, będzie przedmiotem obrad Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej. W kwestii własności, jest to teren należący do prywatnego właściciela, a obok znajduje się wysypisko odpadów.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak dodała, iż tym bardziej konieczna jest informacja ze strony WGN, także w kwestii kontaktów z właścicielem.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk podkreśliła, iż w sprawie przebywających na koczowisku dzieci, bytujących w skrajnie trudnych warunkach życiowych, prosi MOPR o informację na temat możliwych działań interwencyjnych w celu ich ochrony.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak poinformowała, iż niezwłocznie zwróci się do przewodniczących innych komisji o zorganizowanie wspólnego, zdalnego posiedzenia, wraz z odpowiednią liczbą specjalistów, którzy pomogą prawidłowo zanalizować przedstawiony problem i znaleźć skuteczne środki zaradcze.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła o wykonanie wizji lokalnej przed tym posiedzeniem, aby komisja mogła zapoznać się ze stanem faktycznym warunków panujących na koczowisku.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Anna Krakowska poinformowała, iż w dniu dzisiejszym przedstawiciele MOPR wraz z inspektorami służb weterynaryjnych odbyli zaplanowane spotkanie na koczowisku, aby ocenić stan przebywających tam zwierząt. Ze spotkania zostanie sporządzony raport, który będzie przekazany także radnym z komisji.  Ponadto w sprawie wcześniejszej interwencji organizacji pozarządowych na tym terenie, związanej z odebraniem zwierząt, należy stwierdzić, iż mogło dojść do naruszenia prawa. Odnośnie sytuacji na koczowisku, niezależnie od  doniesień medialnych, warto osobiście się zapoznać z warunkami panującymi w gospodarstwach domowych, które funkcjonują w obrębie tego miejsca. Ponadto MOPR może udostępnić szeroką bazę informacyjną na temat organizacji, które profesjonalnie zajmują się problematyką dotyczącą koczowiska. Zostało także w przeszłości zorganizowane przez MOPR spotkanie instytucji z przedstawicielami grupy romskiej, wraz ze współpracującym z miastem tłumaczem, co można powtórzyć.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak spytała, czy jest w Poznaniu stowarzyszenie romskie, które zajmuje się tym tematem.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Anna Krakowska odparła, iż stowarzyszenia polskich Romów nie identyfikują się z grupą osób z koczowiska.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak spytała, kto więc mógłby być przedstawicielem tej społeczności.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Anna Krakowska odparła, że najbardziej znaną badaczką tematu jest pani Katarzyna Czarnota, którą warto zaprosić na spotkanie.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak odparła, iż skontaktuje się z MOPR również w sprawie innych, poznańskich stowarzyszeń, które często odwiedzają z pomocą osoby mieszkające na koczowisku, aby przedstawiły swoje opinie w tym temacie.
Radna Dominika Król zaproponowała, aby zorganizować posiedzenie w dwóch częściach i wybrać się na koczowisko w ciągu dnia, być może razem z Komisją Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej. Jest to problem, o którym należy wyrobić sobie opinię na miejscu.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak przychyliła się do tej propozycji spotkania  na koczowisku. Dodała, iż najefektywniej byłoby podzielić posiedzenie na część zdalną oraz część w terenie, a zatem zorganizować osobną wizytę w dogodnym czasie, z udziałem odpowiedniego zespołu specjalistów m.in. z MOPR, realizując je w takiej formie, która nie budziłaby niepotrzebnych obaw wśród mieszkańców koczowiska. 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Anna Krakowska odparła, iż MOPR może zorganizować takie spotkanie, lecz im więcej odwiedzających, tym większy stres u mieszkańców, tak więc należy wcześniej przygotować takie wydarzenie, odpowiednio informując ludzi, którzy mają zaufanie do dotychczas współpracujących z nimi osób.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak poprosiła Dyrektor MOPR o zorganizowanie wspomnianego spotkania wyjazdowego po feriach szkolnych, w pierwszej połowie lutego, dostosowując następnie termin spotkania komisji on-line. Poprosiła także ewentualnych uczestników o wyrażanie swoich komentarzy już po wizycie, w trakcie spotkania on-line, po zapoznaniu się z szerokim kontekstem społecznym sprawy. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk ponowiła prośbę do  Dyrektor MOPR o przekazanie szerszych informacji na temat dzieci, przebywających na koczowisku, wraz z dotychczas udzielaną pomocą oraz możliwością zabrania ich z obecnych warunków.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Anna Krakowska poinformowała, iż podmiotem uprawnionym do wydania decyzji o odebraniu dzieci jest jedynie sąd. Dodała, że najlepiej osobiście się zapoznać z sytuacją dzieci na miejscu, rozmawiając z nimi. Uczęszczają one do szkoły podstawowej na ul. Berwińskiego. Natomiast dalsze, szczegółowe informacje zostaną przesłane jutro drogą mailową.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zapytała, czy są obecnie prowadzone jakieś postępowania wobec członków rodzin, mieszkających na koczowisku.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Anna Krakowska odparła, iż jest założona jedna niebieska karta dla jednej rodziny z tego obszaru, co jednakże nie wykracza poza statystyki dla całego miasta. Podkreśliła, iż wbrew przekazom medialnym, przebywające tam dzieci, pomimo panujących warunków, nie wykazują objawów zaniedbania. Dodała, iż obecnie nie odbiera się praw rodzicielskich w związku z biedą, jednakże jeśli widać sytuację wskazującą na niewydolność wychowawczą rodziców, są na wniosek MOPR wszczynane postępowania sądowe.  Zadeklarowała, iż przygotuje kompleksową informację na ten temat.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak zapytała o sytuację związaną z legalnością pobytu osób mieszkających na koczowisku.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie Anna Krakowska odparła, iż przebywają one w Polsce legalnie, jako obywatele Unii Europejskiej.
Radna Marta Mazurek nawiązała do informacji o uczęszczaniu dzieci do SP nr 26 przy ul. Berwińskiego, gdyż miała okazję być jurorką w ogólnopolskim konkursie „Opowiedz mi bajkę cygańską”, w którym odnoszą sukcesy również dzieci z omawianego terenu.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak podkreśliła, iż przy analizie problemu podczas spotkania, warto uwzględnić różne doświadczenia, zarówno z pracy związanej z działalnością organizacji pomocowych, jak i z kontaktów z samymi mieszkańcami koczowiska, a także z osobami zamieszkującymi sąsiednie tereny.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zauważyła problem, iż w miarę upływu lat, zwiększanie pomocy dla osób na koczowisku wiąże się ze wzrostem liczebności jego mieszkańców. Im więcej środków jest przeznaczanych, tym bardziej zachęca to do zamieszkiwania.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka–Pawełczak powiedziała, iż należy założyć, że osoby te zamieszkują koczowisko z własnego wyboru i chcą tam pozostać, niezależnie od miejskich działań. Ponadto ponowiła deklarację ustalenia z MOPR wyjazdowego spotkania tej sprawie, prosząc o poinformowanie mieszkańców koczowiska o planowanej obecności radnych, aby następnie skorelować spotkanie on-line, które będzie pierwszym posiedzeniem po feriach. Kolejne posiedzenia będą realizowane zgodnie z opiniowaniem projektów uchwał i ustalonym planem tematów.  

Wobec braku dalszych głosów i wniosków oraz wyczerpania punktów porządku obrad,  Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak podziękowała za obecność i zamknęła posiedzenie komisji.



          Przewodnicząca Komisji
Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia 
          Rady Miasta Poznania
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