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Protokół nr 44/2022 z posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania w dniu 13.01.2022 roku
Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki, któremu przewodniczył Grzegorz Jura – Przewodniczący Komisji, odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięło udział 16 z 16 członków Komisji Kultury i Nauki oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1) Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – Załącznik nr 1.
2) Lista obecności członków komisji – Załącznik nr 2.
3) Lista obecności gości – Załącznik nr 3.
4) Prezentacja pn. skwer Bohdana Smolenia – Załącznik nr 4.
5) Prezentacja pn. ulica Franciszka Jacha – Załącznik nr 5.
6) Prezentacja pn. skwer Hermanna Kubego – Załącznik nr 6.
7) Prezentacja pn. ulica Kopcowa i ul. Limonkowa – Załącznik nr 7.
8) Sprawozdanie z prac Komisji w 2021 roku – Załącznik nr 8.
9) Plan Pracy Komisji na 2022 rok – Załącznik nr 9.
Porządek obrad:
1. [bookmark: _Hlk93479389]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1135/22) w sprawie nazwania skweru imieniem Bohdana Smolenia.
2. [bookmark: _Hlk93480136]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1136/22) w sprawie nazwania ulicy imieniem Franciszka Jacha.
3. [bookmark: _Hlk93480439]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1137/22) w sprawie nazwania skweru imieniem Hermanna Kube.
4. [bookmark: _Hlk93482311]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1138/22) w sprawie nadania drodze wewnętrznej nazwy Limonkowa.
5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1139/22) w sprawie ustalenia zasięgu nazwy ulicy Kopcowa.
6. [bookmark: _Hlk93482902]Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji za 2021 rok.
7. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2022 rok. 
8. Wolne głosy i wnioski. 
[bookmark: _Hlk93479908]Ad. 1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1135/22) w sprawie nazwania skweru imieniem Bohdana Smolenia.
[bookmark: _Hlk93480155]Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Zarządu  Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier. Wyświetlił prezentację, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Dodał, że Rada Osiedla Stare Miasto pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały.
[bookmark: _Hlk93480358]Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: w/s opiniowania projektu uchwały (PU 1135/22) w sprawie nazwania skweru imieniem Bohdana Smolenia.
[bookmark: _Hlk93480410]„za” – 15 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
[bookmark: _Hlk93480398]Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1136/22) w sprawie nazwania ulicy imieniem Franciszka Jacha.
[bookmark: _Hlk93480460]Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Zarządu  Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier. Wyświetlił prezentację, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Dodał, że Rada Osiedla Głuszyna pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały. 
Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1136/22) w sprawie nazwania ulicy imieniem Franciszka Jacha.
„za” – 15 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
[bookmark: _Hlk93482732]W wyniku głosowania projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
[bookmark: _Hlk93482108]Ad. 3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1137/22) w sprawie nazwania skweru imieniem Hermanna Kube.
[bookmark: _Hlk93482397]Projekt uchwały przedstawił Dyrektor Zarządu  Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier. Wyświetlił prezentację, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. Zgłosił autopoprawkę dotyczącą poprawnej odmiany nazwiska. Tytuł uchwały otrzymuje brzmienie: „w sprawie nazwania skweru imieniem Hermanna Kubego”. Dodał, że Rada Osiedla Święty Łazarz pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały.
Radny Przemysław Alexandrowicz zastanawia się, czy radni chcą honorować, poprzez przyznawanie miejsce na mapie Poznania, urzędników pruskich. Odniósł się do historii Poznania i roli urzędników niemieckich w rozwoju miasta. Przypomniał, że Polacy nie mogli zajmować stanowisk urzędniczych w Wielkopolsce. Uważa, że kultura niemiecka była narzucona przez zaborców. Zauważył, że życiorys Hermanna Kubego jest szczątkowo opisany w uzasadnieniu do uchwały. Nie ma zawartych informacji o jego zasługach wobec Polaków, ani jego czynach nagannych. Uważa, że honorowanie pruskich urzędników jest niewłaściwe i niesłuszne. Dodał, że byli to zaborcy, którzy stawiali sobie za cel przekształcenie Poznania w ośrodek niemczyzny na wschodzie.
Przewodniczący Rady Miasta Grzegorz Ganowicz zgłosił wniosek formalny o odstąpienie od opiniowania projektu uchwały. Uważa, że nie ma pełnej wiedzy o tej osobie. Trzeba zastanowić się jakie intencje mieli wnioskodawcy. Poprosił o uzupełnienie prezentacji o analizę historyczną, z której mogłoby wynikać uzasadnienie, że są szczególne powody, żeby osobę pana Hermanna Kubego uhonorować w przestrzeni publicznej Poznania. Dopiero po uzyskaniu tej analizy wrócić do tego tematu.
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura zarządził głosowanie nad wnioskiem formalnym o odstąpieniu od opiniowania tego projektu uchwały.
Głosowanie: w/s odstąpienia od opiniowania projektu uchwały (PU 1137/22) w sprawie nazwania skweru imieniem Hermanna Kube.
„za” – 16 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja podjęła decyzję o odstąpieniu od opiniowania tego projektu uchwały. 
[bookmark: _Hlk93482765]Ad. 4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1138/22) w sprawie nadania drodze wewnętrznej nazwy Limonkowa.
[bookmark: _Hlk93482705]Ad. 5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1139/22) w sprawie ustalenia zasięgu nazwy ulicy Kopcowa.
Dwa projekt uchwały przedstawił Dyrektor Zarządu  Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ – Andrzej Krygier. Wyświetlił prezentację, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Poprosił o zaopiniowanie przez radnych, w pierwszej kolejności, projektu uchwały dotyczącego ustalenia zasięgu nazwy ulicy Kopcowa, ponieważ na odcinku, który pozostanie będzie mogła być dopiero ulica Limonkowa. 
Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania obu projektów uchwał.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1139/22) w sprawie ustalenia zasięgu nazwy ulicy Kopcowa.
„za” – 16 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1138/22) w sprawie nadania drodze wewnętrznej nazwy Limonkowa.
[bookmark: _Hlk93483041]„za” – 16 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Ad. 6. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji za 2021 rok.
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura przedstawił obecnym Sprawozdanie z prac Komisji za 2021 rok, które stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
Wobec braku głosów i wniosków przeciw, Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania.
Głosowanie: w/s przyjęcia sprawozdania z pracy Komisji za 2021 rok.
[bookmark: _Hlk93483632]„za” – 16 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki przyjęła sprawozdanie.
Ad. 7. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2022 rok.
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura przedstawił obecnym plan pracy Komisji na 2022 r, który stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Poinformował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty i Wychowania zaproponowano wspólną Komisję, dotyczącą Szkół Artystycznych i Młodzieżowych Domów Kultury w Poznaniu, w związku z czym dopisał ten punkt do Planu Pracy Komisji Kultury i Nauki.  
Wobec braku głosów i wniosków przeciw, Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy.
Głosowanie: w/s przyjęcia planu pracy Komisji na 2022 rok.
„za” – 16 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki przyjęła plan pracy.
Ad. 4. Wolne głosy i wnioski.
Radna Dorota Bonk-Hammermeister poruszyła temat ferii zimowych - akcji „Zima w Mieście”. Zauważyła, że w ofercie nie ma propozycji dla dzieci starszych, po 12 roku życia. Uważa, że trzeba pomyśleć o ofercie kulturalnej, sportowej, czy edukacyjnej również dla młodzieży.
Dyrektor Wydziału Kultury - Justyna Makowska zapewniła, że zwróci uwagę na ten problem Dyrektorom instytucji kultury. Zastanawia się, żeby stworzyć przestrzeń w instytucjach kultury na spotkania dla młodzieży. 
Radny Przemysław Alexandrowicz  odniósł się do zajęć pozaszkolnych w Domu Kultury Zamek – próby chóru dziewczęcego „Skowronki”. Dostał informację, że od lutego w zajęciach Centrum Kultury Zamek mogą uczestniczyć tylko osoby zaszczepione. Zastanawia się jakie są podstawy prawne, żeby wykluczać z działań kulturalnych osoby niezaszczepione. Zapytał, czy jest to sytuacja właściwa, żeby wykluczać dzieci z pracy kulturowej i wprowadzać segregację pandemiczną.
[bookmark: _Hlk93485996]Radna Lidia Dudziak powiedziała, że zgłaszali się do niej rodzice również w tej sprawie, Zapytała, czy Pani Dyrektor Centrum Kultury Zamek sama podjęła taką decyzję, czy jest to zarządzenie Prezydenta. Dopytała, czy do szkół uczęszczają tylko dzieci zaszczepione, czy wszystkie dzieci.  Poprosiła o wyjaśnienie na piśmie. 
Dyrektor Wydziału Kultury - Justyna Makowska wyjaśniła, że instytucje kultury posiadają osobowość prawną. Dyrektorzy i pracownicy instytucji kultury nie są urzędnikami miejskimi. To nie zarządzenie Prezydenta wpływa na to, co dzieje się w instytucji, tylko wewnętrzne regulacje, przyjęte przez Panią Dyrektor Centrum Kultury Zamek, w trosce o uczestników wydarzeń. Instytucje mają obowiązek liczenia swojej publiczności, dbania o to, aby procent osób zaszczepionych i niezaszczepionych odpowiadał regulacjom centralnych. Dodała, że Pani Dyrektor poinformowała Prezydenta o tej decyzji. Prezydent zaakceptował takie działanie. Zapewniła, że zapyta Panią Dyrektor o tę sytuację i poprosi, żeby na kolejnym posiedzeniu Komisji i Nauki opowiedziała o swojej decyzji. 
Radna Lidia Dudziak zwróciła uwagę, że przez takie działania może się rozpaść chór „Skowronki”, który jest zasłużony dla miasta Poznania. 
Dyrektor Wydziału Kultury - Justyna Makowska przeczytała regulamin Centrum Kultury Zamek, z którego wynika, że aby brać udział w wydarzeniach, wszyscy uczestnicy powyżej 12 roku życia muszą okazać przy wejściu do sal, w których będą odbywać się wydarzenia, unijny certyfikat COVID, być ozdrowieńcem lub posiadać aktualny negatywny wynik testu na obecność wirusa. 
[bookmark: _Hlk93486656]Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura poprosił, aby Pani Dyrektor Centrum Kultury Zamek odniosła się do argumentów Radnego Przemysława Alxandrowicza oraz Radnej Lidii Dudziak. 
Radna Lidia Dudziak zapytała czy wszyscy pracownicy Centrum Kultury Zamek są zaszczepieni. 
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura powiedział, że nie ma ustawy, która pozwala pracodawcy zapytać pracowników czy są zaszczepieni. 
Radny Henryk Kania uważa, że radni nie mają kompetencji, aby wypowiadać się w sprawach medycznych. Dlatego uważa, że ten temat trzeba zostawić na czas, kiedy Pani Dyrektor przedstawi sprawę. Nie uważa, że Pani Dyrektor Centrum Kultury Zamek przekroczyła swoje kompetencje, ponieważ realizuje podstawowy artykuł konstytucji, dotyczący ochrony przed masową epidemią. 
Wobec braku dalszych wolnych głosów i wniosków Przewodnicząca KKiN - Grzegorz Jura podziękowała wszystkim za uczestnictwo i zamknął posiedzenie Komisji.
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