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Protokół nr 46/2022 z posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania w dniu 3 marca 2022 r.
Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki, któremu przewodniczył Grzegorz Jura – Przewodniczący Komisji, odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięło udział 15 z 16 członków Komisji Kultury i Nauki oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1) Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – Załącznik nr 1.
2) Lista obecności członków komisji – Załącznik nr 2.
3) Lista obecności gości – Załącznik nr 3.
4) Zestawienie zmian w budżecie i wpf – Załącznik nr 4.
5) Prezentacja „Poznański Program Edukacji Kulturowej” – Załącznik nr 5.
Porządek obrad:
A1. Stanowisko Komisji Kultury i Nauki w sprawie przekazania Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości oraz Muzeum Archeologicznego w Poznaniu Samorządowi Województwa Wielkopolskiego oraz przekazania Miastu Poznań Filharmonii Poznańskiej przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego.
1. [bookmark: _Hlk98152254]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1197/22) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
2. [bookmark: _Hlk98152297]Opiniowanie projektu uchwały (PU 1198/22) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2022.
3. Opiniowanie wniosku Stowarzyszenia im. Józefa Strusia w sprawie wzniesienia pomnika Józefa Strusia.
4. [bookmark: _Hlk98231725]Poznański Program Edukacji Kulturowej.
5. Wolne głosy i wnioski. 
Poinformował, że w 2013 roku została podjęta uchwała Rady Miasta Poznania w sprawie wzniesienia pomnika Józefa Strusia, w związku z tym Komisja Kultury i Nauki nie opiniuje tego wniosku na dzisiejszej komisji. Poprosił, żeby uzupełnić porządek obrad o propozycję stanowiska Rady Miasta odnośnie wymiany instytucji kultury pomiędzy samorządami: Miastem Poznań a Urzędem Marszałkowskim Województwa Wielkopolskiego. Poprosił, aby ten temat był pierwszym punktem porządku obrad. Wobec braku głosów sprzeciw, poprosił o przedstawienie tego stanowiska. 
[bookmark: _Hlk98158154]Ad. A1. Stanowisko Komisji Kultury i Nauki w sprawie przekazania Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości oraz Muzeum Archeologicznego w Poznaniu Samorządowi Województwa Wielkopolskiego oraz przekazania Miastu Poznań Filharmonii Poznańskiej przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego.
Zastępca Prezydenta Jędrzej Solarski wyjaśnił, że propozycja zamiany jednostek była po rozmowach Prezydenta Miasta Poznania z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego. Była spowodowana obietnicą ze strony rządowej - przekazania 60 % wartości inwestycji. Jeżeli Miasto Poznań nie znalazłoby reszty pieniędzy, to te pieniądze zostaną przekazane na inne projekty. Dodał, że Marszałek Województwa Wielkopolskiego, opiekuje się historią i obchodami rocznicy Powstania Wielkopolskiego. Ze względów finansowych, padła propozycja, żeby zamienić się instytucjami. Poinformował, że podobne stanowisko podjęli radni Sejmiku Województwa Wielkopolskiego. 
Dyrektor Wydziału Kultury – Justyna Makowska przedstawiła stanowisko. 
Prezydent Miasta Poznania wraz z Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego, analizując możliwości dalszego rozwoju Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości, Muzeum Archeologicznego w Poznaniu oraz Filharmonii Poznańskiej, biorąc pod uwagę aspekty ekonomiczne bieżącego funkcjonowania ww. instytucji oraz potrzebę sprawnego przeprowadzenia działań inwestycyjnych związanych z budową siedziby Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919 i Filharmonii Poznańskiej, doszli do porozumienia w kwestii wzajemnego przekazania instytucji kultury pomiędzy samorządami. Zgodnie z zakładanym planem działań nadzór nad Wielkopolskim Muzeum Niepodległości i Muzeum Archeologicznym w Poznaniu przejąć ma Samorząd Województwa Wielkopolskiego, Miasto Poznań zostanie natomiast organizatorem dla Filharmonii Poznańskiej. 
Miasto Poznań oraz Samorząd Województwa Wielkopolskiego od wielu lat wspólnie pielęgnują pamięć zwycięskiego powstania wielkopolskiego 1918-1919 i jego bohaterów. To fundament pod współczesne wyzwania podejmowane przez kolejne pokolenia w duchu pracy organicznej. Wysiłek organizacyjny i zbrojny przodków zaowocował ostatecznym potwierdzeniem przynależności Wielkopolski do Rzeczpospolitej na mocy kończącego I wojną światową traktatu wersalskiego i ze wszech miar zasługuje na godną pamięć.  
Miasto Poznań podjęło już wiele działań zmierzających w kierunku budowy nowej siedziby Muzeum Powstania Wielkopolskiego, poniosło znaczące koszty związane z etapem projektowym, jednakże obecnie nie dysponuje wystarczającymi środkami na realizację całej inwestycji. Samorząd Województwa Wielkopolskiego zadeklarował, że dołoży wszelkich starań, by projekt budowy siedziby zakończył się sukcesem, a powstałe muzeum było miejscem, które nowocześnie i atrakcyjnie opowie wielkopolską historię, zasługującą na poznanie i docenienie w całym kraju. 
Przekazanie Samorządowi Województwa Wielkopolskiego Muzeum Archeologicznego w Poznaniu, w skład którego wchodzi także Rezerwat Archeologiczny Genius Loci na Ostrowie Tumskim, pozwoli wzbogacić i uspójnić narrację dotyczącą początków polskiej państwowości, która prowadzona jest także przez dwie inne instytucje kultury Samorządu Województwa: Muzeum Pierwszych Piastów na Lednicy oraz Muzeum Początków Państwa Polskiego w Gnieźnie. 
Przejęcie roli organizatora dla Filharmonii Poznańskiej umożliwi z kolei sprawniejsze poprowadzenie długo oczekiwanej przez poznanianki i poznaniaków inwestycji – budowy siedziby dla tej zasłużonej instytucji, która zostanie zlokalizowana na terenie należącym do Miasta. 
Rada Miasta Poznania po zapoznaniu się z powyższą koncepcją wzajemnego przekazania instytucji kultury pomiędzy samorządami w pełni akceptuje starania Prezydenta Miasta Poznania zmierzające do przekazania Województwu Wielkopolskiemu Muzeum Archeologicznego w Poznaniu oraz Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości. Akceptuje również przejęcie pod nadzór Miasta Poznania Filharmonii Poznańskiej.
Mając na uwadze deklarację Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego, wyrażającą wolę współprowadzenia Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości i współfinansowania inwestycji budowy Muzeum Powstania Wielkopolskiego 1918-1919, postanawia się przekazać stanowisko Rady Miasta Poznania panu Piotrowi Glińskiemu – Ministrowi Kultury i Dziedzictwa Narodowego – oraz panu Markowi Woźniakowi – Marszałkowi Województwa Wielkopolskiego.
Radna Lidia Dudziak zapytała o Muzeum Archeologiczne, czy były prowadzone rozmowy z pracownikami, ze związkami zawodowymi, jak to wygląda z punktu widzenia pracowników. 
[bookmark: _Hlk98154986]Zastępca Prezydenta Jędrzej Solarski odpowiedział, że nie były prowadzone rozmowy przed podjęciem decyzji. Powiedział, że jest już umówiony z pracownikami Muzeum Archeologicznego i Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości. Zapewnił, że zasady będą takie, że nikt na tym nie straci. 
Radny Przemysław Polcyn zapytał, czy ta wymiana będzie również wymianą planów finansowych tych instytucji oraz kiedy ta wymiana nastąpi.
Zastępca Prezydenta Jędrzej Solarski odpowiedział, że 1 stycznia jest to realna data wymiany instytucji. W tym roku jedna i druga instytucja realizuje cały plan finansowy. W momencie przejęcia Prezydent i Marszałek realizują plan zatwierdzony jeszcze przez poprzedniego organizatora. 
Radna Klaudia Strzelecka wyraziła wątpliwość co do zamiany instytucji. Zapytała jak wyglądają rozmowy z Ministerstwem odnośnie dofinansowania Muzeum Powstania Wielkopolskiego . Nie rozumie dlaczego przekazane jest również Muzeum Archeologiczne, ponieważ nie było wcześniej takich rozmów. Uważa, że Rada Miasta Poznania i Sejmik Województwa Wielkopolskiego został wykluczony i pominięty w rozmowach. Zapytała, czy procedura przekazania środków z Unii Europejskiej idzie za instytucją, odnosząc się do zamiaru budowy Filharmonii Poznańskiej. 
Prezydent Jędrzej Solarski odpowiedział, że dlatego została podjęta decyzja o wymianie, po to żeby te środki rządowe nie przepadły. Jeżeli dalej by została ta inwestycja w Mieście Poznaniu, trzeba byłoby ją odłożyć na jakiś czas, czekając na lepsze możliwości finansowe. Podkreślił, że wszystkim zależy na budowie Muzeum Powstania Wielkopolskiego. Filharmonia Poznańska jest przejmowana z dotacją ok 13 milionową. Muzeum Powstania Wielkopolskiego jest oddawane z dotacją ok 7 milionową, w związku z tym trzeba by było dołożyć jeszcze 6 milionów. W związku z tym podjęto decyzje o przekazaniu Muzeum Archeologicznego, żeby te dotacje się wyrównały. Zapewnił, że nie ma opóźnienia jeśli chodzi o budowę Muzeum Powstania Wielkopolskiego. 
Radna Klaudia Strzelecka powiedziała, że trudno mówić, że nie ma opóźnienia skoro w wpf i budżecie nie było zaplanowanych środków. 
Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania stanowiska. 
Głosowanie: w/s zaopiniowania stanowiska  Komisji Kultury i Nauki w sprawie przekazania Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości oraz Muzeum Archeologicznego w Poznaniu Samorządowi Województwa Wielkopolskiego oraz przekazania Miastu Poznań Filharmonii Poznańskiej przez Samorząd Województwa Wielkopolskiego.
„za” – 11 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 2
W wyniku głosowania stanowisko zostało pozytywnie zaopiniowane przez Komisję.
[bookmark: _Hlk93479908][bookmark: _Hlk96329041][bookmark: _Hlk98231590]Ad. 1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1197/22) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
[bookmark: _Hlk98231617]Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1198/22) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2022.
[bookmark: _Hlk98158098]Dwa projekty uchwał przedstawiła p.o. Dyrektora Wydziału Budżetu i Kontrolingu – Justyna Glapa. Wyświetliła wykaz, który stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
[bookmark: _Hlk98231609][bookmark: _Hlk98158120]Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1197/22) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
[bookmark: _Hlk98231628][bookmark: _Hlk93480410]„za” – 12 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 3
W wyniku głosowania projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1198/22) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2022.
„za” – 12 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 3
W wyniku głosowania projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
[bookmark: _Hlk93480398][bookmark: _Hlk96329139]Ad. 4. Poznański Program Edukacji Kulturowej.
Dyrektor Wydziału Kultury – Justyna Makowska powiedziała, że Poznański Program Edukacji Kulturowej jest jednym z programów, który zobowiązano się wdrażać po uchwaleniu Poznańskiego Programu dla Kultury. Centrum Kultury Zamek od wielu lat realizuje zadania związane z edukacją kulturową. Dlatego jest jednostką, która bardzo dobrze może realizować tego typu program. 
[bookmark: _Hlk98232873]Dyrektor Centrum Kultury Zamek – Anna Hryniewiecka przedstawiła prezentację pn. „Poznański Program Edukacji Kulturowej”, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
[bookmark: _Hlk98233196]Przewodniczący KKiN – Grzegorz Jura zwrócił się do radnych, żeby na następnej Komisji Kultury i Nauki porozmawiać o ofercie kulturalnej dla dzieci z Ukrainy. Zastanawia się co poznańskie instytucje kultury mogą zrobić, jaki program przygotować, żeby zaproponować zajęcia dla dzieci i młodzieży z Ukrainy. Uważa, że we wszystkich instytucjach miejskich, Miasto Poznań powinno wesprzeć nowych mieszkańców, dać im maksymalne wsparcie.  
Radna Lidia Dudziak uważa, że jest to bardzo ważny temat. Trzeba zagospodarować czas uchodźcom w kulturze. Jest to możliwe również, dzięki organizacjom pozarządowym.  
Dyrektor Centrum Kultury Zamek – Anna Hryniewiecka powiedziała, że wszyscy animatorzy, organizacje pozarządowe się mobilizują w pomoc dla osób z Ukrainy. Poinformowała, że od niedzieli trwa festiwal „Poznań dla Ukrainy”. Uważa, że instytucje kultury są dobrym miejscem dla prowadzenia działań integracyjnych. Trzeba przyjąć założenia, które są wspólne dla instytucji, które dysponują infrastrukturą i już zorganizowanymi strukturami programowymi. 
Radna Lidia Dudziak chciałaby, żeby można zorganizować dzieciom warsztaty, zajęcia, naukę języka. Ma wątpliwości co do organizacji koncertów, ponieważ jest różny odbiór społeczeństwa. 
Ad.5. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura poinformował, że Wydział Kultury poprosił o wskazanie jednej osoby z Komisji Kultury, która będzie brała udział w grupie roboczej w związku z połączniem dwóch instytucji – Teatru Ósmego Dnia oraz Estrady Poznańskiej. Zapytał, czy ktoś z radnych chciałby w takiej grupie roboczej brać udział. 
Radna Dorota Bonk-Hammermeister zgłosiła swoją kandydaturę. 
Radna Lidia Dudziak zgłosiła swoją kandydaturę. 
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura powiedział, że Radna Dorota Bonk-Hammermeister oraz Radna Lidia Dudziak będą reprezentowały Komisję Kultury w grupie roboczej. Poprosił, również o dopisanie swojej osoby. 
[bookmark: _Hlk98239280]C.N. – Reprezentant Cyryl Club, klubu dyskusyjnego. Powiedział, że wyszli z inicjatywą utworzenia w Poznaniu skweru im. Bohaterskich Obrońców Ukrainy. Powodem jest sytuacja panująca na Ukrainie, walka Ukraińców o swoje państwo, ale również o państwo Polskie, Europę, o zachodni system wartości, o zachód. Powiedział, że od poniedziałku są zbierane podpisy pod petycją internetową, w sprawie ustanowienia tego skweru. Dodał, że zbierane są również podpisy ręczne od mieszkańców i uchodźców z Ukrainy. Zostało złożone na skrzynkę e-mailową Rady Miasta pismo w tej sprawie. Powiedział, że chcieliby złożyć wniosek do Rady Miasta o ustanowienie, w jak najszybszym czasie, skweru im. Bohaterskich Obrońców Ukrainy. Zapewnił, że są otwarci na rozmowy, na zmianę nazwy, wybór miejsca. Ich propozycją jest skwer, który będzie się znajdował niedaleko Konsulatu Generalnego Federacji Rosyjskiej.  Miało by to ogromny wydźwięk symboliczny. 
Radna Klaudia Strzelecka pomyślała, że do nazwy skweru można by dodać rok. Wiele osób się już dowiedziało o tej inicjatywie. Mogła by to być wspólna inicjatywa jako Rada Miasta. Jej zdaniem trzeba poszukać dobrego miejsca w przestrzeni publicznej, gdzie ludzie mogliby się spotykać, aby oddać hołd ludziom, którzy giną na wojnie. 
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura powiedział, że przy Konsulacie Generalnym Federacji Rosyjskiej nie ma takiego miejsca. Dodał, że trzeba znaleźć takie miejsce, gdzie w dłuższej perspektywie można będzie postawić jakiś pomnik lub tablicę, gdzie można by napisać o zbrodni putinowskiej. 
Przewodniczący Rady Miasta Poznania Grzegorz Ganowicz powiedział, że może być taka uchwała złożona z inicjatywy Rady Miasta, ale również może być z inicjatywy Komisji Kultury i Nauki. W sensie czysto formalnym miesza się wniosek z petycją. Trzeba uzgodnić formułę. Zastanawia się, czy chcemy uczcić ofiarę dzielnych Obrońców Niepodległości Ukrainy, czy stworzyć miejsce do manifestacji, czy zrobić na złość rosyjskiemu konsulatowi. Dodał, że w Poznaniu jest miejsce do manifestacji – Plac Wolności. Nie ma problemu, żeby poszukać właściwego miejsca dla uczczenia. Uważa, że trzeba dać czas do namysłu, żeby zrobić to właściwie. 
Radna Klaudia Strzelecka zaproponowała, aby stworzyć grupę roboczą – po jednej osobie z każdego klubu wraz z inicjatorem, aby wspólnie wypracować pomysł i propozycję.
C.N. – Reprezentant Cyryl Club podziękował, za te głosy. Przypomniał, że są otwarci na pomysły, co do nazwy i miejsca. Wyraził nadzieję, że taki skwer powstanie. 
Radny Przemysław Alexandrowicz odniósł się do tematu z poprzedniej Komisji Kultury i Nauki, uczestnictwa w zajęciach chóralnych „Chóru Skowronki”. Powiedział, że w zeszłym tygodniu rodzice uzyskali odpowiedź ze strony Centrum Kultury Zamek. Poinformował, że ta odpowiedź miała sześć zdań, zaczynała się od tego, że Centrum Kultury Zamek nie widzi podstaw do zmiany przyjętego rozwiązania. Następnie, rodzice zostali pouczeni, że jest możliwość bezpłatnego testowania. W ostatnich trzech zdaniach, było napisane, że Centrum Kultury Zamek uwzględniło wszystkie możliwe przepisy i zasady, a z drugiej strony nowe zasady zostały wprowadzone z pełnym przeświadczeniem o zgodności z prawem wprowadzonych rozwiązań. Poinformował, że w poniedziałek zostali poinformowani, że od 1 marca nie ma już problemu, że dzieci mogą uczęszczać na zajęcia. Zapytał, czy jeżeli taka zmiana nastąpiła w ciągu tygodnia, czy te poprzednie obostrzenia były tak radykalnie potrzebne. Zastanawia się również, po co był wysłany ten list. 
Dyrektor Centrum Kultury Zamek – Anna Hryniewiecka potwierdziła, że odpowiedź w liście była krótka, dlatego że osoby wysyłające list, skupiły się na przepisach prawnych, negowaniu zasadności przyjętych zasad przez Centrum Kultury Zamek, dlatego nie chciała wchodzić w polemikę prawną. W ostatnim zdaniu listu była wyrażona nadzieja, że sytuacja pandemiczna się poprawi i przepisy też się wtedy zmienią. Powiedziała, że właśnie taka sytuacja nastąpiła. Nie mogła przewidzieć, że restrykcje zostaną zniesione. 
Wobec braku dalszych wolnych głosów i wniosków Przewodniczący KKiN - Grzegorz Jura podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął posiedzenie Komisji. 
Przewodnicząca Komisji Kultury i Nauki
Grzegorz Jura
Sporządziła:
Monika Zemlak BRM
W dn. 16.03.2022 r.
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