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Protokół nr 49/2021 z  posiedzenia Komisji Oświaty i  Wychowania Rady Miasta Poznania w dniu 4 listopada 2021 roku
Posiedzenie Komisji Oświaty i  Wychowania, któremu przewodniczyła Pani Marta Mazurek –  Wiceprzewodnicząca Komisji, odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięło udział 12 z 13 członków Komisji Oświaty i Wychowania oraz  zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad - Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków komisji - Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości - Załącznik nr 3.
4. Prezentacja pt. „Inwestycje w placówkach oświatowych” – Załącznik nr 4. 
Porządek obrad:
1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1068/21) zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.
2. Wyzwania inwestycyjne poznańskiej oświaty.
3. Wolne głosy i wnioski.
Pani Marta Mazurek – Wiceprzewodnicząca Komisji przypomniała, że posiedzenie jest  nagrywane, następnie w obecności kworum rozpoczęła posiedzenie obrad i zarządziła sprawdzenie listy obecności.
Ad. 1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1068/21) zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.
Pani Marta Mazurek – Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie projektu uchwały, Panią Iwonę Matuszczak-Szulc – Dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej.
Pani Iwona Matuszczak-Szulc – Dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej powiedziała, że jest to doprecyzowanie Statutu Młodzieżowej Rady Miasta Poznania wskutek zmian wprowadzonych w  ustawie z dnia 20 kwietnia 2021 roku o  zmianie ustawy o samorządzie gminnym. Ustawa nadała większe uprawienia Młodzieżowej Radzie Miasta m.in. otrzymanie charakteru konsultacyjnego, mocy inicjatywnej i doradczej, możliwość współtworzenia i monitorowania dokumentów strategicznych miasta, szczególnie związane z funkcjonowaniem młodzieży w mieście. Drugą ważną zmianą jest uporządkowanie zapisów poprzez ich doprecyzowanie i ułatwienie tym samym codziennej pracy Młodzieżowej Rady. Następnie Pani Dyrektor przytoczyła treść zmian m.in. dotyczący zwrotów kosztów dojazdów na miejsce spotkań, stwierdzania kworum podczas obrad, zgłaszania poprawek do  protokołu, jawności posiedzeń, zmiany porządku obrad, zgłaszanie kandydatów do  Młodzieżowej Rady Miasta. Ponadto Pani Iwona Matuszczak – Szulc dodała, że może przesłać dokument wraz z zaznaczonymi zmianami do  wglądu Państwa Radnych. 
Pan Krzysztof Rosenkiewicz – Radny poprosił o przesłanie materiałów z wyszczególnionymi zmianami. 
Pan Przemysław Alexandrowicz – Radny zapytał, czy dobrze zrozumiał wypowiedź Pani Dyrektor, iż wcześniej nie miało miejsca stwierdzanie kworum podczas podejmowania decyzji Młodzieżowej Rady. 
Pani Iwona Matuszczak-Szulc – Dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej odpowiedziała, iż prześle materiały pierwotne oraz ze zmianami. Powinno dać to ogląd na wprowadzone zmiany.
Pani Aleksandra Sroka – Radna Młodzieżowej Rady Miasta Poznania podziękowała Wydziałowi Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej i przede wszystkim Pani Iwonie Matuszczak-Szulc, która reprezentuje dziś Młodzieżową Radę Miasta. Statut Młodzieżowej Rady Miasta zmieniany był, by dostosować się do zmian ustawy o samorządzie gminnym. Kluczową zmianą dla Młodzieżowej Rady Miasta Poznania jest możliwość zgłaszania kandydatów przez szkoły w dowolnym momencie. Na ostatniej sesji Młodzieżowej Rady,  Statut ten otrzymał jednomyślnie pozytywną opinię. Zatem, wnosi się o wydanej pozywanej opinii, także przez Państwa. 
Wobec braku dalszych głosów do przedstawionego punktu, Pani Marta Mazurek – Wiceprzewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie.
Głosowanie: ws. opiniowania projektu uchwały (PU 1068/21) zmieniającej uchwałę w  sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Poznania.
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W wyniku głosowania projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Ad. 2. Wyzwania inwestycyjne poznańskiej oświaty.
Pani Marta Mazurek – Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła o przedstawienie punktu, Pana Przemysława Foligowskiego – Dyrektora Wydziału Oświaty. 
Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty przywitał wszystkich gości, następnie przestawił prezentację pt. „Inwestycje w placówkach oświatowych”.
Pan Przemysław Alexandrowicz – Radny odnotował wiele projektów dofinansowanych już  przez budżet państwowy jak również odnotował duże oczekiwania na dofinansowania z  Polskiego Ładu oraz Krajowego Planu Odbudowy. Pan Radnego zaniepokoiły plany przeniesienia Poradni Psychologiczno – Pedagogiczna nr 5 z ul. Działyńskich na Wilde na ulicę Św. Jerzego. Poradnia pracuje z dziećmi z pewnymi deficytami zdrowotnymi, psychofizycznymi, czy środowiskowymi. Przenosimy rodzą problemy dla rodziców i ich dzieci, przede wszystkim komunikacyjne. Pan Przemysław Alexandrowicz poprosił o uzasadnienie tej  decyzji. 
Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty odpowiedział, iż Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna nr 5 przy ul. Działyńskich obsługuje Stare Miasto jak i Wildę. Jedną z przyczyn jest chęć zmiany warunków. Od jakiegoś czasu Zespół Szkół Zawodowych nr  6 boryka się z wypełnieniem, stąd korzysta z pomieszczeń Poradni nr 5. Analizowano inne lokalizacje ,ale Wildę uznano za najlepsze rozwiązanie. Kompleks na Wildzie jest duży z  możliwością wygospodarowania dwóch pięter. 
Pan Przemysław Alexandrowicz – Radny  zwrócił uwagę, iż w Zespole Szkół Zawodowych nr 6 znajduje się ośrodek doradztwa zawodowego, który nie jest jednostką oświatową i obsługuje całe miasto. Pan Radny uważa, że należałoby przenieść ośrodek doradztwa zawodowego. Być  może należałoby rozważać inny podział rejonów dla Poradni wildeckiej. Ponadto Pan Alexandrowicz uważa, że przeniesienie Poradni Psychologiczno – Pedagogiczna nr 5 z  ul.  Działyńskich nie jest dobrym rozwiązaniem i nie czuje się przekonany do odpowiedzi Pana Przemysława Foligowskiego. 
Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty dodał, że przeniesienie centrum doradztwa zawodowego nie pomoże szkole. Zamysł przenosin jest taki, by zabrać jednostkę, której poprawią się warunki i tym samym zostaną zwolnione pomieszczenia dla Zespołu Szkół Zawodowych nr 6.
Pan Krzysztof Rosenkiewicz – Radny wskazał na zapotrzebowanie w placówki oświatowe na  obszarach urbanizujących się np. Strzeszyn, ul. Opolska. Wyznacznikiem powstawania placówek oświatowych nie powinna być liczba mieszkań, lecz wielkość mieszkania. Domniemać można, iż mieszkania 60 – 70 m2 zamieszkają rodziny, niż małe mieszkania, kawalerki budowane przez deweloperów. Takie mieszkania stanowią najczęściej lokatę pieniędzy, by później w przyszłości je sprzedać.  Pan Radny zwrócił uwagę na inwestycje nieuwzględnione w budżecie, które są na różnym etapie przygotowania tj. projektu, koncepcji. Pan Rosenkiewicz poprosił o wskazanie etapu danej inwestycji, być może pomoże to  w  staraniach się o dofinansowanie. 
Pani Lidia Dudziak – Radna poruszyła kwestię sportu, a dokładnie problem sal gimnastycznych w Poznaniu. Dzieci uczęszczające na wf, a przede wszystkim kluby sportowe np. przy ul.  Chwiałkowskiego prowadzą spory o dostępność sali. W planach inwestycyjnych brakuje budowy sali gimnastycznej przy XX Liceum Ogólnokształcącym, gdzie Rada Miasta w  poprzedniej kadencji wraziła zgodę na budowę sali oraz budowy sali przy Liceum Ogólnokształcącym Mistrzostwa Sportowego.
Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty dodał, iż obie inwestycje są  zgłoszone do projektu Polskiego ładu i Krajowego Planu Odbudowy. 
Pan Grzegorz Jura – Radny nawiązał do wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania oraz Komisji Kultury i Nauki, podczas którego goszczono Panie Dyrektorki szkół muzycznych. Na tym posiedzeniu wybrzmiała potrzeba zakupu instrumentów muzycznych. Zatem, Pan Radny zapytał, czy planowany jest zakup instrumentów.  
Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty odpowiedział, iż mówi się  o  inwestycjach w rozumieniu wydatków majątkowych. Zakup instrumentów jest zakupem pomocy lub wyposażenia, który jest realizowany w różnym zakresie w ciągu roku w miarę możliwości miasta. Takie inwestycje nie są uwzględniane w projekcie Polskiego Ładu, czy  Krajowego Planu Odbudowy.   
Pan Grzegorz Jura – Radny zapytał, gdzie może zdobyć taką informację. 
Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty odpowiedział, iż Wydział Oświaty może przygotować takie zestawienie z porównaniem lat ubiegłych, zebrać zapotrzebowanie na nowy rok, by pokazać ich skalę. Pan Dyrektor zaznaczył, że takich inwestycji nieujętych w  planach może być dużo więcej, chociażby modernizacja sali muzycznej przy ul. Solnej. 
Pan Przemysław Alexandrowicz – Radny zmartwił się, iż sala gimnastyczna przy Szkole Podstawowej nr 64 jest w grupie projektów oczekujących, a nie w grupie do realizacji. Szkoła ta dysponuje maleńką salą w standardzie szkoły lat 50. 
Pani Lidia Dudziak – Radna zwróciła uwagę, by starać się  o ośrodki zewnętrzne należy mieć dokumentację i pozwolenie na budowę. Pani Radna poprosiła o wskazanie wielkości kwot projektów przedstawianych w planowanych inwestycjach.  
Ad. 3. Wolne głosy i wnioski.
Pani Marta Mazurek – Wiceprzewodnicząca Komisji oznajmiła, iż jedną z kolejnych komisji będzie komisja wyjazdowa do Liceum Ogólnokształcącego Mistrzostwa Sportowego. 
Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty przekazał, iż 54 jednostki pracują hybrydowo, czyli mają jeden lub więcej oddziałów zawieszonych. Jedna placówka zawieszona jest w całości. W sumie 187 oddziałów jest zawieszonych ze względu na COVID-19. 
Pani Beata Rusinek – Dyrektor Liceum Ogólnokształcące Mistrzostwa Sportowego powiedziała, że serdecznie zaprasza, szkoła jest zawsze otwarta dla Państwa.
Pan Przemysław Alexandrowicz – Radny dodał, iż pamięta cały czas o kwestii XV Liceum Ogólnokształcącego. Nie ma obecnego Pana Mariusza Wiśniewskiego – Zastępcy Prezydenta Miasta, z którym toczona była dyskusja na ten temat. Gdy Pan Prezydent będzie obecny, Pan Radny ponownie wróci do tematu w ramach wolnych głosów i wniosków. 
Wobec braku dalszych głosów Pani Marta Mazurek – Wiceprzewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie Komisji. 
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