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PROTOKÓŁ NR 10/2022
 ze zdalnego posiedzenia 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Poznania 
w dniu 25 maja 2022 r.
Zaproszenie na zdalne posiedzenie Komisji wraz z proponowanym porządkiem obrad stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
W zdalnym posiedzeniu Komisji, które rozpoczęła Przewodnicząca Komisji –Małgorzata Woźniak– uczestniczyli:
• 5 z 5 członków komisji – lista obecności wraz z kartą do głosowań stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
• zaproszeni goście.
Posiedzenie Komisji odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
Porządek obrad:
1. Rozpatrzenie skargi M.S. na Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 im. Charlesa de Gaulle’a w Poznaniu.
2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP otworzyła posiedzenie Komisji, przywitała zebranych i poinformowała, iż posiedzenie jest nagrywane w formie audio. Następnie przystąpiła do sprawdzenia listy obecności.
Ad. 1 Rozpatrzenie skargi M.S. na Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 im. Charlesa de Gaulle’a w Poznania. 
Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP przedstawiła przedmiot skargi i poprosiła Dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Poznaniu o ustosunkowanie się do zarzutów.   
Pan Andrzej Karaś – Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Poznaniu wskazał, że wszelkie wyjaśnienia zostały złożone pisemnie i po ostatnich doświadczeniach z Komisją Skarg, Wniosków i Petycji poprosił o kierowanie ewentualnych pytań drogą pisemną na adres szkoły. Zapewnił, że po konsultacji z prawnikiem odpowie na wszelkie wątpliwości. Poinformował, iż z uwagi na zobowiązani zawodowe musi opuścić posiedzenie Komisji.
Pan Krzysztof Rosenkiewicz – Radny zapytał, czy składający skargę jest powiązany ze szkołą oraz czy podobne skargi trafiały również do innych placówek oświatowych w Polsce.
Pan Andrzej Karaś – Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Poznaniu odpowiedział, że skarga pierwotnie została skierowana do Rady Miasta Torunia, co wskazuje na to, że ma ona charakter sztampowy. Przytoczył pozytywny przykład Urzędu Miasta Torunia, który wprowadził wytyczne dotyczące publikowania informacji w Biuletynie Informacji Publicznej, podkreślając, że w Poznaniu nie jest to ujednolicone.  Dodał, że nie zna Skarżącego. Wyraził przypuszczenie, że skarga może stanowić pokłosie poprzedniej skargi. 
Pracownik Biura Rady Miasta Poznania powiedział, że nie posiada informacji o tym czy skarga jest szeroko zakrojona, ale odesłanie w skardze do Rady Miasta Torunia może o tym świadczyć.
Pan Andrzej Karaś – Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Poznaniu podziękował za udział w spotkaniu i ze względów zawodowych opuścił posiedzenie Komisji.    
Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP  zapytała o zasady publikowania informacji w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Poznania obowiązujące dla szkół.
Pracownik Biura Rady Miasta Poznania wyjaśnił, że każda jednostka miejska ma obowiązek prowadzenia Biuletynu Informacji Publicznej. Wskazał, że szkoły muszą udostępnić w nim: nazwę placówki, adres, imię i nazwisko dyrektora bądź kierownictwa, informacja o stanie mienia, informacja o organizacji, organach, sposobie załatwiania spraw, czyli ogólnie zakrojony zakres działalności danej jednostki.  
Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP zauważyła, że w BIP na stronie Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Poznaniu nie znajdowały się wszystkie niezbędne informacje. Zwróciła uwagę, że strona jest aktualnie moderowana.
Pan Krzysztof Rosenkiewicz – Radny zgodził się z faktem, że skarga może mieć charakter taśmowy. Zdaniem Radnego skarga opiera się na luce prawnej i nawet jeżeli jest zasadna nie odnosi się do uchybień, które wyrządzają komuś szkodę. 
Pani Halina Owsianna – Radna oceniła, że skarga nie odnosi się do poważnych uchybień. Wyraziła niezadowolenie, że Pan Dyrektor opuścił spotkanie. 
Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP zaproponowała, aby przełożyć rozpatrywanie skargi na kolejne posiedzenie Komisji i skierować pytanie do Wydziału Oświaty dotyczące informacji, które obligatoryjnie muszą być udostępnione w BIP przez szkoły.  Stwierdziła, że Pan Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 2 w Poznaniu nie uszanował Radnych Komisji opuszczając spotkanie. 
Pani Halina Owsianna – Radna zasugerowała żeby Wydział Oświaty sprawdził Biuletyny Informacyjne wszystkich poznańskich szkół pod kątem spełnienia wszystkich przepisów.
Pan Krzysztof Rosenkiewicz - Radny  zgodził się z przedmówczynią i zaproponował, aby opracować wzornik udostępniania informacji w BIP jednolity dla wszystkich placówek.
Ad. 2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP poinformowała, że członkowie Komisji otrzymali na skrzynki e-mailowe korespondencję od kilku nauczycieli Młodzieżowego Domu Kultury nr 1 w Poznaniu obrazującą negatywne konsekwencje jakie dotknęły ich po złożeniu skargi na Panią Dyrektor Młodzieżowego Domu Kultury nr 1 w Poznaniu. Podkreśliła, że Radni nie mogą ingerować w kwestie kadrowe. Zaproponowała, aby zawiadomić Wydział Oświaty o zaistniałej sytuacji i przekazać do nich niniejszą korespondencję. 
Pani Halina Owsianna – Radna stwierdziła, że o zaistniałej sytuacji należy również powiadomić Kuratorium Oświaty.
Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP przychyliła się do wniosku Radnej.
Pan Krzysztof Rosenkiewicz – Radny wyraził zadowolenie, że na posiedzeniu coraz częściej goszczą Skarżący, dochodzi do konfrontacji dwóch stron, co znacznie wpływa na skuteczność działań Komisji.    
Z uwagi na brak dalszych wolnych głosów i wniosków Pani Radna Małgorzata Woźniak - Przewodnicząca KSWiP zamknęła posiedzenie Komisji. 
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