RM-V.0012.19.5.2022
Protokół nr 67/2022 z posiedzenia  Komisji Oświaty i  Wychowania Rady Miasta Poznania dnia 17 listopada 2022 roku
Posiedzenie Komisji Oświaty i  Wychowania, któremu przewodniczył Pan Marek Sternalski, odbyło się zdalnie za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie Komisji Oświaty i Wychowania oraz  zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków komisji – Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości – Załącznik nr 3.
Porządek obrad:
1. Ustalenie trybu spotkań przyszłych posiedzeń Komisji Oświaty i Wychowania RMP.
2. Opiniowanie projektu uchwały PU 1439/22 w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu w zakresie określenia zwrotu kosztów dowożenia rodzicom dzieci niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie Poznania do szkół i przedszkoli.
3. Opiniowanie projektu uchwały PU 1441/22  w sprawie przyjęcia Programu współpracy Miasta Poznania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2023.
4. Wolne głosy i wnioski.
Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania – przywitał zebranych, następnie sprawdził listę obecności i poinformował zebranych o nagrywaniu posiedzenia. 
Ad.  1. Ustalenie trybu spotkań przyszłych posiedzeń Komisji Oświaty i Wychowania RMP.
W tym miejscu Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i  Wychowania zaproponował, by powrócić do stacjonarnych posiedzeń komisji. Dodał, że w sytuacjach pandemicznych Komisja będzie mogła podjąć decyzję o zmianie trybu przeprowadzania posiedzeń. Następnie poinformował, że kolejne posiedzenie odbędzie się 1 grudnia o godz. 15:00 w Urzędzie Miasta z udziałem przedstawicieli Powiatu Poznańskiego, a tematem będzie naboru do szkół ponadpodstawowych i szkół specjalnych.
Radna Lidia Dudziak zapytała czy w najbliższym czasie na komisji zostanie poruszony temat poradni psychologiczno-pedagogicznej.
Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania odpowiedział twierdząco. Dodał, że chciałby, żeby wiązało się to z przedstawieniem budżetu Miasta, w związku z czym temat pojawi się za jakiś czas.
Radna Lidia Dudziak zauważyła, że planowane spotkanie zespołu w tej sprawie nie odbyło się do tej pory.
Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania poprosił, by radna Agnieszka Lewandowska zorganizowała takie spotkanie stosunkowo szybko.
Radna Agnieszka Lewandowska poinformowała, że chciałaby, by takie spotkanie odbyło się wspólnie z Wydziałem Oświaty. O terminie spotkania zostaną poinformowani też członkowie Komisji Oświaty i Wychowania.

Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały PU 1439/22 w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu w zakresie określenia zwrotu kosztów dowożenia rodzicom dzieci niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie Poznania do szkół i przedszkoli.
Projekt uchwały PU 1439/22 w sprawie ustalenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu w zakresie określenia zwrotu kosztów dowożenia rodzicom dzieci niepełnosprawnych zamieszkałych na terenie Poznania do szkół i przedszkoli przedstawił Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty. Powiedział, że stawka za 1 km zgodnie z rozporządzeniem Ministerstwa Edukacji i Nauki wynosi 0,84 zł. Wzrost stawki do tej kwoty podniesie koszty Miasta, w tym roku będzie to o ok. 100 000 zł więcej, natomiast w trakcie całego roku jest to kwota ok. 250 000 zł więcej.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał o ile nastąpił wzrost w stosunku do poprzedniego roku.
Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty odpowiedział, że wzrost wyniesie 100 000 zł.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał jaka zatem była poprzednia stawka. Powiedział, że wzrost może nastąpić dlatego, że korzysta z transportu więcej osób i nie być związany ze wzrostem stawki.
Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty powiedział, że musi sprawdzić ta informację. Wyjaśnił, że nie jest tak, że więcej osób korzysta z transportu, ponieważ następuje przejście na płatność za 1 kilometr. W związku z tym na podstawie tych kilometrów, które są wskazane przez rodzica od miejsca zamieszkania dziecka do szkoły są naliczane kilometry i na podstawie tego rodzice otrzymają zwrot kosztów w wysokości 0,84 zł za kilometr.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał jak było to rozliczane wcześniej dla poszczególnej rodziny. 
Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty powiedział, że wcześniej był to inny mechanizm, brana pod uwagę była średnia ceny paliwa za litr. Obecny mechanizm będzie natomiast bardziej korzystny dla rodziny.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała o to jaka liczba dzieci korzysta z takiego transportu oraz w jaki sposób Miasto zapewnia zbiorowe dowożenie dzieci do szkół.
Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty wyjaśnił, że w Poznaniu na całość dowożenia dzieci niepełnosprawnych wydaje się rocznie 13 000 000 zł. Istnieje jednak część rodziców, która nie korzysta z publicznego transportu i sami odwożą dzieci do placówek. To właśnie dla tych rodzin ustalana jest stawka, o której mowa w prezentowanym projekcie uchwały. Łącznie takich rodzin, które odwożą dzieci z niepełnosprawnością we własnym zakresie jest w mieście 131, natomiast dzieci odwożonych transportem zbiorowym jest ponad 800.
Głosowanie 1: Opiniowanie projektu uchwały PU 1439/22.
za: 12, wstrzymało się  – 0 przeciw -0
Projekt uchwały PU 1439/22 otrzymał pozytywną opinię Komisji Oświaty i Wychowania

Ad.  3.	Opiniowanie projektu uchwały PU 1441/22  w sprawie przyjęcia Programu współpracy Miasta Poznania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2023.
Projekt uchwały PU 1441/22  w sprawie przyjęcia Programu współpracy Miasta Poznania z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2023 przedstawił Pan Krzysztof Napierała – Przedstawiciel Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Powiedział, że zgodnie z ustawą Program powinien zostać przyjęty do 30 listopada roku poprzedzającego wejście w życie programu. Program na 2023 rok zawiera m. in.: cel główny oraz cele szczegółowe, zasady współpracy, formy współpracy, okres realizacji Programu, ocenę jego realizacji. Wyjaśnił, że celem głównym Programu jest budowanie partnerstwa miasta Poznania z organizacjami pozarządowymi poprzez rozwój zakresu i form ich współpracy. W 22 sferach pożytku publicznego znalazły się proponowane zadania do realizacji w 2023 r. Program został skonsultowany z organizacjami pozarządowymi podczas konsultacji odbywających się na przestrzeni września i października bieżącego roku. Kwota, która jest planowana na realizację Programu jest nie mniejsza niż 100 000 000 zł.
Radna Dorota Bonk-Hammermeister zapytała jak ta kwota ma się do kwoty ubiegłorocznej oraz czym w sferze oświatowej dotyczącej przeciwdziałania uzależnieniom i patologiom społecznym jest punkt „poznański animator sportu szkolnego”
Pan Krzysztof Napierała – Przedstawiciel Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych odpowiedział, że kwota jest taka sama jak kwota na ten rok. Jeżeli chodzi o zadanie poznański animator, jest ono zadaniem realizowanym przez Wydział Sportu, dlatego nie posiada szczegółowych informacji na ten temat.
Radny Krzysztof Rosenkiewicz zapytał czy któraś z kategorii generalnych Programu uległa zmianie.
Pan Krzysztof Napierała – Przedstawiciel Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych wyjaśnił, że jeżeli chodzi o proponowane zadania publiczne zostały one na tym samym poziomie, nie ubyło ani nie przybyło sfer. W roku 2022 nowością były zadania od Miejskiego Konserwatora Zabytków i będą one kontynuowane w przyszłym roku. Dodał, że bardzo dużo rzeczy jest powtarzalnych, ponieważ zadania sprawdzają się. Nowością jest zadanie dotyczące wsparcia w zakresie rozwoju wolontariatu m. in. w Domach Pomocy Społecznej w Poznaniu. Pilotażowy program ruszył w tym roku i będzie kontynuowany również w roku kolejnym.
Radny Przemysław Alexandrowicz odniósł się do zadania z §17 w sferze pożytku publicznego pkt. 2 „doskonalenie kadry pedagogicznej”. Zapytał czy jest to zadanie instytucji kształcenia nauczycieli, ośrodków metodycznych, czy faktycznie zajmują się tym organizacje i w jakim zakresie.
Pani Eliza Malarecka – Przedstawicielka Wydziału Oświaty powiedziała, że zadanie w ramach doskonalenia kompetencji kadry pedagogicznej realizowane jest przez Wydział Oświaty już od kilku lat. Jeżeli chodzi o ten rok, ofertę złożyło kilka organizacji , wygrały dwie: Polskie Stowarzyszenie Pedagogów  i Animatorów „Klanza” Oddział w Poznaniu oraz Fundacja Wspierania Kreatywnej Edukacji Rozwoju i Rewitalizacji „ Kreatywator”. Wyjaśniła, że projekt drugiej organizacji ma na celu przeprowadzenie cyklu warsztatów dla nauczycieli zwiększających ich kompetencje w zakresie kreatywnej pracy zespołowej i umiejętności pozyskiwania środków na dodatkowe działania. Grupą docelowych byli nauczyciele szkolni i przedszkolni. Dodała, że może udostępnić radnemu przyszły program albo sprawozdanie z wykonania zadania w 2022 r.
Radny Przemysław Alexandrowicz poprosił o sprawozdanie z wykonania zadania. Zapytał w jaki sposób kwota 30 000 zł została podzielona pomiędzy te dwie organizacje.
Pani Eliza Malarecka – Przedstawicielka Wydziału Oświaty odpowiedziała, że „Klanza” otrzymała 14 700 zł, natomiast „Kreatywator” 15 300 zł.
Następnie radny Przemysław Alexandrowicz odniósł się do pkt. 4 „działania edukacyjne o charakterze profilaktycznym, w tym postaw prozdrowotnych zwiększające świadomość ekologiczną w obszarze zrównoważonego rozwoju”. Zapytał czym różni się świadomość ekologiczna w obszarze zrównoważonego rozwoju od świadomości ekologicznej poza obszarem.
Pani Eliza Malarecka – Przedstawicielka Wydziału Oświaty wyjaśniła, że przedstawione zadania są „zbitką” zadań, które były realizowane w poprzednim roku. Sformułowanie „świadomość ekologiczna w obszarze zrównoważonego rozwoju” wypracowało KDO przy Wydziale Oświaty .
Radny Przemysław Alexandrowicz poprosił więc o jakieś sprawozdanie w tym obszarze, co pomoże zrozumieć sformułowanie.
Następnie radny odniósł się do zadania z §22 pkt. 1. Zapytał jakie środki przeznaczone były w ubiegłym roku na organizacje pozarządowe, ponieważ w jego opinii przeznaczano je „na bogato”.
Pan Krzysztof Napierała – Przedstawiciel Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych wyjaśnił, że jeżeli chodzi o całe zaproponowane zadanie w sferach pożytku publicznego jest ich 5 i zostały zaproponowane przez Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska. Na całość zadania przewidziano 150 000 zł, nie ma natomiast wyszczególnionych kwot poszczególnych zadań.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał ile organizacji korzystało z tego w 2022 r.
Pan Krzysztof Napierała – Przedstawiciel Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych powiedział, że w tym roku zadania zostały przearanżowane i powstał regranting w obszarze działań środowiskowych, polegający na podnoszeniu świadomości. Powiedział, że ilość organizacji zweryfikuje w Wydziale Kształtowania i Ochrony Środowiska.
Następnie radny Przemysław Alexandrowicz odniósł się do pkt. 4 „działania mitygacyjne i adaptacyjne na rzecz klimatu. Zapytał co oznacza sformułowanie mitygacyjne.
Pan Krzysztof Napierała – Przedstawiciel Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych zwrócił uwagę, że Wydziałowi Zdrowia i Spraw Społecznych trudno powiedzieć co autor miał na myśli, ponieważ jest to propozycja Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska. Powiedział, że zwróci się do wydziału z prośbą o wyjaśnienia.
Radny Przemysław Alexandrowicz odniósł się do zadania z §24. Powiedział, że jego wątpliwość budzi pkt. 1 i 3, jednak trudno będzie dojść w tej kwestii do porozumienia. Poprosił o wyjaśnienia dotyczące pkt. 5 „wzmacnianie widoczności kobiet w życiu publicznym”.
Pan Krzysztof Napierała – Przedstawiciel Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych powiedział, że nie posiada informacji w tym zakresie i dopyta wydział.
Głosowanie 2: Opiniowanie projektu uchwały PU 1441/22.
za: 10, wstrzymało się  – 2, przeciw -2
Projekt uchwały PU 1441/22 otrzymał pozytywną opinię Komisji Oświaty i Wychowania.

Ad. 4. Wolne głosy i wnioski.
Radni dyskutowali na temat przyszłego trybu spotkań Komisji Oświaty i Wychowania RMP. 
Radny Przemysław Alexandrowicz nawiązał do procedury budżetowej i zapytał, czy w tym zakresie przewidziane jest posiedzenie Komisji Oświaty i Wychowania.
Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania – odpowiedział, że tak i po krótkiej dyskusji ustalono, iż przyszłe posiedzenie Komisji Oświaty i Wychowania odbędzie się wspólnie z Komisją Kultury i Nauki dnia 24.11.2022 r.
Głosowanie 3: Tryb zdalny posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania dnia 24.11.2022 r.
za: 8 przeciw: 0 wstrzymało się: 3
Komisja Oświaty i Wychowania podjęła decyzję, iż przyszłe posiedzenie Komisji, tj. 24.11.2022 r. odbędzie się w trybie zdalnym.
Radna Marta Mazurek zapytała Dyrektora Wydziału Oświaty o uczestnictwo poznańskiej młodzieży w zajęciach z WDŻ.
Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty –  poprosił o maila w tej sprawie.
Radny Krzysztof Rosenkiewicz poprosił o analogiczną informację dotyczącą absencji i skali zwolnień z wychowania fizycznego.
Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził swoje zdanie, iż w przypadku, gdy Komisja ma dyskutować na tak ważne tematy, to istotnym jest, aby radni otrzymali wcześniej materiały z tego zakresu, w szczególności zestawienie z rozbiciem na szkoły podstawowe i ponadpodstawowe, a także ilością przypadków.
Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty – wyjaśnił, że Wydział Oświaty nie dysponuje takimi danymi i będzie musiał je w pierwszej kolejności uzyskać od poszczególnych placówek.
Gość posiedzenia wyjaśniła, że z jej informacji wynika, iż dzieci zwalniane są z zajęć WDŻ z uwagi na naukę do egzaminu ósmoklasisty, bądź podejście rodziców do ww. przedmiotu. 
 Z uwagi na brak dalszych głosów, Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania – zamknął posiedzenie.
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