[bookmark: _GoBack]RM-V.0012.27.5.2022
PROTOKÓŁ NR 68/2022
z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów,
Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP
w dniu 12.12.2022 r.

Posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP, któremu przewodniczyła Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie na posiedzenie Komisji z porządkiem obrad – załącznik nr 1.
2. Listy obecności członków Komisji wraz z wynikami głosowań – załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości – załącznik nr 3.
4. Sprawozdanie z opinią o budżecie 2023 i wpf – załącznik nr 4

Porządek obrad:
1) Ustalenie trybu przyszłych posiedzeń Komisji.
2) Drugie czytanie projektu uchwały (PU 1447/22) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2023 rok oraz projektu uchwały (PU 1446/22) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania:
- zapoznanie się z opiniami Komisji Rady Miasta Poznania
- sformułowanie sprawozdania i opinii o projektach.
3) Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska otworzyła posiedzenie komisji informując, że przebieg posiedzenia jest rejestrowany w formie audio i transmitowany on-line. Przewodnicząca poinformowała członków komisji, że wpłynął wniosek o włączenie do porządku obrad zaopiniowania projektów uchwał:
· 1473/22 w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej na 2023 rok do usług świadczonych przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji;
· 1471/22 w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2023 r.
Wobec braku sprzeciwu komisji, Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska poinformowała, że ww. projekty uchwał zostaną poddane zaopiniowaniu przez Komisję. 
Kworum zostało stwierdzone na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu.


Ad. 1. Ustalenie trybu przyszłych posiedzeń Komisji.
Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska zaproponowała, aby posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów,  Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP w roku 2023 odbywały się zdalnie.
Wobec braku pytań i uwag, Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska zarządziła głosowanie Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP w sprawie ustalenia zdalnego trybu posiedzeń Komisji w 2023 r.

Głosowanie: w/s ustalenia zdalnego trybu posiedzeń Komisji w 2023 roku
„za” – 5     „przeciw” – 2     „wstrzym. się” - 1
W wyniku głosowania Komisja wyraziła wolę zdalnego trybu posiedzeń Komisji w 2023 roku.
Ad. 2. Drugie czytanie projektu uchwały (PU 1447/22) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2023 rok oraz projektu uchwały (PU 1446/22) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska poinformowała, że Komisja Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego opiniuje projekt uchwały budżetowej po uzyskaniu informacji na temat opinii wydanych przez pozostałe komisje RMP. Przewodnicząca zaproponowała ponadto Komisji, by nie odczytywać treści wszystkich poprawek zgłoszonych do projektu uchwały budżetowej, uzasadniając to dostępnością treści poprawek w systemie teleinformatycznym. 
Następnie Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska odczytała Sprawozdanie zawierające opinie dotyczące projektów uchwały w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2023 rok oraz wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania (załącznik nr 4), proponując pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały (PU 1447/22) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2023 rok oraz projektu uchwały (PU 1446/22) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania, z jednoczesnym wnioskiem o nieuwzględnianie zgłoszonych w liczbie 119 poprawek przez radnych i kluby radnych. Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska uzasadniając zgłoszony przez siebie postulat nieuwzględniania zgłoszonych poprawek wskazała na ich wysoką wartość, opiewającą na ok. 130 mln zł, co w obecnej sytuacji makroekonomicznej Miasta Poznań nie jest w stanie wygenerować dochodów mogących pokryć ww. wydatki.
Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska otworzyła dyskusję.
Radny Przemysław Polcyn poparł postulat przewodniczącej Komisji w zakresie nieuwzględniania zgłoszonych przez radnych poprawek, wskazując jednocześnie, że ewentualna decyzja Komisji o nieuwzględnieniu poprawek zgłoszonych przez radnych i kluby radne nie jest wiążąca dla Prezydenta Miasta Poznania, który ponownie będzie mógł rozpatrzyć ich zasadność.
Radna Ewa Jemielity poprosiła Komisję o uwzględnienie poprawek do projektu uchwały budżetowej, zgłoszonych przez radnych i kluby radnych, wskazując, że ich zasadność stanowi odzwierciedlenie potrzeb mieszkańców. 
Radny Łukasz Kapustka poparł postulat Radnej Ewy Jemielity w zakresie istotności wniesionych poprawek w kontekście potrzeb mieszkańców.
Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska odpowiedziała Radnemu Łukaszowi Kapustce, że jej rola ogranicza się do prowadzenia posiedzeń Komisji, a to ta jest uprawniona do podejmowania opinii.
Radna Klaudia Strzelecka zapytała o sposób głosowania nad wnioskiem, zgłoszonym przez Radną Ewę Jemielity. 
Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska zarządziła głosowanie nad wnioskiem Radnej Ewy Jemielity.

Głosowanie: w/s wniosku dotyczącego treści opinii Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego w zakresie uwzględnienia poprawek zgłoszonych przez radnych i kluby radnych do projektu uchwały (PU 1447/22) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2023 rok oraz projektu uchwały (PU 1446/22) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
„za” - 4     „przeciw” - 4     „wstrzym. się” - 0
W wyniku głosowania poprawka nie uzyskała większości głosów, wymaganej do jej uchwalenia.
Wobec powyższego, Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska zarządziła głosowanie nad treścią zaproponowanego Sprawozdania.
Głosowanie: w/s treści Sprawozdania Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego dotyczącego opinii na temat projektu uchwały (PU 1447/22) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2023 rok oraz projektu uchwały (PU 1446/22) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
„za” - 4     „przeciw” - 4     „wstrzym. się” - 0
W wyniku głosowania Komisja nie zaopiniowała pozytywnie treści Sprawozdania dotyczącego opinii na temat projektu uchwały (PU 1447/22) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2023 rok oraz projektu uchwały (PU 1446/22) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.


Ad. 3. Projekt uchwały (PU 1473/22) w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej na 2023 rok do usług świadczonych przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji.
Łukasz Miadziołko – Dyrektor Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji zreferował projekt uchwały, uzasadniając potrzebę przekazania kwoty ponad 30 mln zł w formie dotacji na rzecz Poznańskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji, wymienił także zadania realizowane przez POSiR, w tym z zakresu m.in. utrzymania obiektów sportowych czy prowadzenia zajęć z zakresu przeciwdziałania narkomanii. 
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1473/22) w sprawie ustalenia stawek dotacji przedmiotowej na 2023 rok do usług świadczonych przez Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji.
„za” - 5     „przeciw” - 0     „wstrzym. się” - 2
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 4. Projekt uchwały (PU 1471/22) w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2023 r.
Joanna Olenderek – Zastępca Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych zreferowała projekt uchwały, którego budżet wyniesie 25,8 mln zł, a środki zostaną przekazane organizacjom społecznym na takie zadania, jak m.in. prowadzenie świetlic socjoterapeutycznych, izby wytrzeźwień oraz podejmowanie działań antyprzemocowych. 
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1471/22) w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2023 r.
„za” - 7     „przeciw” - 0     „wstrzym. się” - 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 5. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska zaproponowała przeprowadzenie cyklu spotkań Komisji w 2023 roku w spółkach miejskich, jako działanie mające na celu pozyskiwanie większej ilości informacji, w związku ze sprawowaniem przez Komisję funkcji nadzoru właścicielskiego.
Radny Przemysław Polcyn poparł postulat Przewodniczącej Komisji. 
Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska wskazała Wielkopolskie Centrum Wspierania Inwestycji Sp. z o.o., Modertrans Poznań Sp. z o.o. oraz Międzynarodowe Targi Poznańskie Sp. z o.o. jako spółki, w których wizytę chciałaby zaproponować Komisji w pierwszej kolejności, prosząc także o przekazywanie inicjatyw od radnych do opracowywanego planu pracy Komisji na przyszły rok.
Wobec braku innych głosów i wniosków oraz wyczerpaniu punktów porządku obrad,  Przewodnicząca KBFPiNW Małgorzata Dudzic–Biskupska podziękowała za obecność i zamknęła posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego RMP.


Przewodnicząca Komisji
Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości 
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Rady Miasta Poznania

/-/
Małgorzata Dudzic – Biskupska






Sporządzili:
Anna Prager, Dawid Jasiewicz BRM, 15.12.2022
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