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Protokół nr 5/2023 z posiedzenia Komisji 
Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia
Rady Miasta Poznania 
w dniu 21 marca 2023 r.
Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak – Przewodnicząca Komisji, odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięło udział 10 z 11 członków Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia oraz zaproszeni goście.
Porządek obrad:
1. Głosowanie nad trybem posiedzenia kolejnej komisji.
2. Projekt uchwały (PU 1579/23) zmieniającej uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2023 r.
3. Projekt uchwały (PU 1550/23) w sprawie określenia realizowanych przez Miasto Poznań zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację tych zadań w roku 2023.
4. Projekt uchwały (PU 1554/23) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr LXII/957/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie zasad zwrotu wydatków za posiłki oraz zasiłki okresowe i zasiłki celowe, przyznane pod warunkiem zwrotu, będące w zakresie zadań własnych gminy.
5. Projekt uchwały (PU 1555/23) w sprawie podniesienia wysokości minimalnych wynagrodzeń dla rodzin zastępczych zawodowych.
6. Prezentacja dotycząca budowy domu dla osób z niepełnosprawnościami
7. Wolne głosy i wnioski
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak otworzyła posiedzenie i powitała obecnych członków Komisji, po czym sprawdziła obecność komisji. Następnie zarządziła głosowanie dotyczące trybu następnego posiedzenia, które odbędzie się 18 kwietnia. Zaproponowała posiedzenie w formie stacjonarnej.
Głosowanie: w/s trybu posiedzenia następnej Komisji.
„za” – 9 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 1
W wyniku głosowania Komisja zdecydowała o przeprowadzeniu kolejnego posiedzenia w trybie stacjonarnym.
Ad. 3. Projekt uchwały (PU 1550/23) w sprawie określenia realizowanych przez Miasto Poznań zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych oraz wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na realizację tych zadań w roku 2023.
Pani Dorota Potejko WZiSS przedstawiła projekt uchwały, który wprowadza podział środków. Kwota bazowa to ponad 15mln złotych a zadania realizowane są w dwóch obszarach – w zakresie rehabilitacji zawodowej i rehabilitacji społecznej. Zadania z rehabilitacji zawodowej w podziale na dwóch wykonawców WZiSS (397 tys. zł) i Powiatowy Urząd Pracy (23tys zł). Rehabilitacja społeczna to zadania realizowane przez MOPR a środki to ponad 14mln złotych. Kwota przeznaczona na dofinansowanie kosztów tworzenia działalności warsztatów terapii zajęciowej to 8mln złotych a pozostała. Co roku zadania realizowane są w tym samym zakresie. Poprosiła o pozytywne zaopiniowanie uchwały.
Głosowanie: w/s projektu uchwały (PU 1550/23)
„za” –9 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 4. Projekt uchwały (PU 1554/23) w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Nr LXII/957/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 28 stycznia 2014 roku w sprawie zasad zwrotu wydatków za posiłki oraz zasiłki okresowe i zasiłki celowe, przyznane pod warunkiem zwrotu, będące w zakresie zadań własnych gminy.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR przedstawiła projekt uchwały. Dopowiedziała jedynie co było zmieniane w poprzednich uchwałach i wyjaśniła, iż tym razem chodzi o ujednolicenia tekstu tej uchwały.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał w nawiązaniu do tekstu jednolitego, czy zrozumiał dobrze, że oprócz poprzednich zmian aktualnie nic więcej nie jest wprowadzane.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR odpowiedziała, że tak i nic więcej nie zmieniają.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak wtrąciła, że nie ma żadnych zmian. W związku z brakiem dalszych pytań zarządziła głosowanie.
Głosowanie: w/s projektu uchwały (PU 1554/23)
„za” – 9 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 5. Projekt uchwały (PU 1555/23) w sprawie podniesienia wysokości minimalnych wynagrodzeń dla rodzin zastępczych zawodowych.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR przedstawiła projekt uchwały. Propozycją jest zwiększenie wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych i jest to zdeterminowane ilością dzieci, które przebywa pod opieką danej formy rodziny oraz ewentualną niepełnosprawnością tych dzieci. Z 4tys chcą zwiększyć do 4400zł przy sprawowaniu opieki nad dwójką dzieci. Odpowiednio do sprawowania opieki nad trójką dzieci to 4700zł, przy czwórce dzieci to 5000zł oraz więcej niż czwórce dzieci to 5300zł. Dzieci, które legitymują się orzeczeniem o niepełnosprawności to zwiększenie wynagrodzenia o 150zł. Ostatnią grupą są rodziny zawodowe specjalistyczne, za które proponują od 4500 do 5300zł w zależności od liczy dzieci. W tym przypadku jest dziecko posiada orzeczenie o niepełnosprawności proponują również zwiększenie o 200zł. Wzrosty te są zabezpieczone w budżecie miasta. Celem tej uchwały jest docenienie rodzin i tego co robią dla dzieci. Uprzejmie poprosiła o pozytywne zaopiniowanie uchwały.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała czy miasto Poznań wspiera rodziny w inny sposób.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR odpowiedziała, że jako miasto mają szereg projektów, które są kierowane do organizacji pozarządowych wspierające dzieci w pieczy zastępczej – różnego rodzaju usługach. Dodała, że jest również ulga dla dzieci – komunikacja miejska.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, czy występuje jakieś konkretne wsparcie dla rodziców.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR wyjaśniła, że oprócz wynagrodzenia rodzice mają koordynatora wsparcia, mają szkolenia, konferencje tematyczne oraz wsparcie indywidualne.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk dopytała czy koordynator to jedna osoba na Poznań.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR odpowiedziała, że jest to jedna osoba na 15 rodzin.
Pani Dorota Potejko WZiSS przypomniała uzupełniająco, iż w wizyty Centrum Wspierania Rodzin Swoboda przedstawiona była oferta dedykowana rodzinom zastępczym. Dopowiedziała, że również istnieją dodatkowe punkty do mieszkań i oferta mieszkań chronionych.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała jak w ostatnich latach prowadzone są rekrutacje i jak Poznań zachęca do takich form opieki nad dziećmi.
Pani Dorota Potejko WZiSS  wyjaśniła, że starają się zachęcać, ponieważ potrzeba jest coraz większa. W latach poprzednich była kampania społeczna, istniały dedykowane informacje na stronach internetowych zarówno w MOPR oraz CWR Swoboda istnieje cała procedura na temat tego jak można stać się rodziną zastępczą. Przygotowują aktualnie kolejną kampanię społeczną, która ma zamiar pobudzić popyt na rodzicielstwo zastępcze. Dodała, że jeśli chodzi o dane liczbowe, będzie istniała analiza wszystkiego w sprawozdaniu organizatora rodzinnej pieczy zastępczej.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak podziękowała i zapytała czy edycja dla etaty dla mamy i taty mogła powrócić.
Pani Dorota Potejko WZiSS odpowiedziała, że tak ale będzie pod innym hasłem.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak zapytała również, czy kiedykolwiek przeprowadzona była ankieta wśród rodziców, którzy już są rodziną zastępczą z pytaniami czego oczekują i z jakich potrzeb miejskich usług, ofert chcieliby skorzystać (np. zniżki na usługi kulturalne, komunikacje miejska itp.). Jest to głównie kwestia dbałości o ludzi oraz kwestia promocji.
Pani Dorota Potejko WZiSS wyjaśniła, że było to w formie rozmów i analizy możliwości wprowadzenia propozycji zmian.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR odpowiedziała, że spotkania były dla wszyciach rodzin zawodowych. Spotykają się po to aby posłuchać o potrzebach i możliwości pomocy. Zwraca uwagę na potrzebę pierwszeństwa w kolejkach do opieki zdrowotnej np. na izbie przyjęć lub na sorze. Dodała, że współpracują z powiatami.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zaproponowała, żeby zaprosić na komisje koordynatorów, aby posłuchać ich pomysłów na to aby rodziny stawały się rodzinami zastępczymi. Zapytała również czy Poznań współpracuje z innymi gminami.
Pani Dyrektor Anna Krakowska MOPR odpowiedziała, że jest to zadanie powiatu, z którymi współpracują oraz, że planują spotkanie.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak wyjaśniła, że w zeszłym roku w CWR było spotkanie na temat rodzin zastępczych i przypuszcza, że również w drugiej połowie tego roku będzie można przeprowadzić następne.
W związku z brakiem dalszych pytań zarządziła głosowanie.
Głosowanie: w/s projektu uchwały (PU 1555/23)
„za” – 8 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 1
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 1. (4A) Projekt uchwały (PU 1579/23) zmieniającej uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2023 r.
Pani Joanna Olenderek WZiSS przedstawiła uchwałę. Wyjaśnia, ze dotyczy to zmian wynikających zapisu, którego dokonano w skutek przyjęcia uchwały na poprzedniej sesji RMP. Dotyczy sposobów prowadzenia zmian do uchwały zwiększającej środki zabezpieczone na realizację programu na rok 2023. Głosując w treści wprowadzili dwie autopoprawki, w treści drugiej zastąpiła ona dotychczasowy zakres zadań i kwot, które były ujęte w programie. Skutkiem tego jest niepełna treść programu i kwot przypisanych do poszczególnych zadań i zabezpieczonych na jego realizację. Taka sytuacja prawna wymaga korekty i ponownego procedowania. Poprosiła o pozytywne zaopiniowanie, ponieważ ma on jedynie charakter porządkowo-prawny.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał czy nikt tego nie zauważył.
Pani Joanna Olenderek WZiSS wyjaśniła, że wszystko było sformułowane poprawne, jednakże należało spojrzeć na całość projektu, która uwzględnia obie autopoprawki. Interpretując dzisiaj tą zmianę zostałby tylko jeden punkt do realizacji w programie a program w pierwotnej wersji zawierał dużo bogatszą treść i od początku miał przypisane kwoty na realizowane zadania.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał czy radca prawny na pewno sprawdził poprawki obu tekstów, ponieważ z tego może wynikać błąd.
Pani Joanna Olenderek WZiSS odpowiedziała, że z jej oceny wynika, iż poprawka dostała akceptację prawną, ponieważ nie budziła wątpliwości w zakresie sformułowania i zdefiniowania. Radca na etapie analizy propozycji treści uchwały nie analizuje skutków prawnych. Jest to niedopatrzenie ze strony merytorycznej.
Głosowanie: w/s projektu uchwały (PU 1579/23)
„za” –10 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak wspomniała o wyborze chętnych osób z komisji, które chciałyby uczestniczyć w pracach Rady do spraw integracji migrantek i migrantów.
Radna Halina Owsianna zapytała czego oczekują od radnych i jakie są harmonogramy. Zasugerowała, iż to kluby powinny wybrać reprezentantów.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak przyznała rację i poinformowała, że muszą być wybrane 3 osoby a każdy klub ma swojego przedstawiciela w radzie. Poprosiła o e-maila z informacją.
Pani Dorota Potejko WZiSS odpowiedziała, że zajmie się odpowiedzią. Wyjaśniała, że Rada Programowa spotyka się co jakiś czas, omawia i analizuje zadania przynajmniej raz w roku. W związku z tym częstotliwość jest różna jednak nie wie jak to wygląda przy Radzie do spraw integracji migrantek i migrantów. Poinformowała, że wszelkie informacje wyśle jak najszybciej jak tylko doprecyzuje obowiązki.
Radna Halina Owsianna zaproponowała swój udział oraz drugiej osoby z jej klubu a następnie zapytała czy byłaby możliwość zastępstw na spotkaniach w niektórych sytuacjach.
Pani Dorota Potejko WZiSS odpowiedziała, że tak.
Radna Halina Owsianna poprosiła o zapisanie.
Radny Przemysław Alexandrowicz dodał, że jeśli nikt inny z jego klubu się nie zgłosi to jest również chętny.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak dodała, że do końca tygodnia, przed sesją chciałaby zamknąć temat. Zaproponowała projekt fundacji Tak dla samodzielności, która chciałaby wybudować wspólne mieszkaniową dla osób z niepełnosprawnościami a następnie oddała głos do przeprowadzenia prezentacji.
Ad. 6 Prezentacja dotycząca budowy domu dla osób z niepełnosprawnościami.
Pani Halina Słowińska oraz Pani Karolina Dorożała - przedstawicielki Fundacji przedstawiły prezentację (zał. nr.3).
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak podziękowała za prezentację
Radna Halina Owsianna przyznała, że projekt jest piękny i jest pod dużym wrażeniem. Cieszy się również, że spełniane są marzenia rodziców dzieci i na tej komisji jest to poruszane. Prosi o rozważenie budowania z gotowych segmentów, ponieważ jest to prawdopodobnie tańsze i sprawniejsze. Przypuszcza, że za te kwotę udałoby się zbudować więcej a firmy budowlane, które składają domy w 2 miesiące są aktualnie na topie, więc być może dołożyli od siebie tak zwaną cegiełkę.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak dodała, że jest to imponujący projekt i ogromne przedsięwzięcie. Zapytała czy jest więcej pytań.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała dlaczego projekt jest parterowy.
Pani Karolina Dorożała wyjaśnia, że projekty są dwa a projekt parterowy jest łatwiejszy i nie wymaga windy.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała czy w tym projekcie uwzględniona jest energia ekologiczna np. panele fotowoltaiczne.
Pani Karolina Dorożała odpowiedziała, że tak i jest to również uwzględnione w prezentacji.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk podpowiedziała, że warto aby pomyśleć o retencji.
Radny Przemysław Alexandrowicz dodał, że budynek parterowy jest mniej ograniczający i oznacza maksymalną dostępność całego gmachu. Przyznał, że bardzo mu się to podoba.
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak przyznaje, że lokalizacja jest bardzo trafiona, dobrze skomunikowana ze strony wschodniej i zachodniej. Dodaje, że teren jest przyszłościowy mimo tego jak aktualnie wygląda. Infrastruktura pieszo-drogowa jest również zabezpieczona.
Przeczytała i odniosła się do stanowiska przyjętego 13 kwietnia 2021 roku, które dotyczyło  idei utworzenia zakładu aktywności zawodowej. Idea ta była popierana oraz wyrażali wsparcie na inicjatywę utworzenia takiego miejsca. Wobec tego analogicznie proponuje aby podobne wsparcie poszło poprzez ich stanowisko. Ogłosiła, że Radni Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia popierają ideę utworzenia wspomaganą wspólnotę mieszkaniowej dla osób z niepełnosprawnościami. Dodała, że z datą 21 marca radni wspierają inicjatywę na utworzenie takiego miejsca na terenie Poznania.
Poprosiła o powrót do slajdu odnoście kwestii przekazania terenu i ewentualnych form prawnych. Zapytała, czy jest to już na jakimś etapie szczegółowym z Panem Prezydentem.
Pani Halina Słowińska odpowiedziała, że jeszcze szczegółowo w to nie wnikali. Z wydziału Gospodarki Nieruchomości wynika, że jest to cel społeczny jednak występowali o cel publiczny. Wyjaśnia, że zależy im na tym a pieniądze przeznaczone są na budowę i wyposażenie mieszkań.
Pani Karolina Dorożała wyjaśnia, że każda forma jest zgodna z oczekiwaniami Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych.
Pani Halina Słowińska dodała, że dzierżawa musi być na 10 lat okres trwałości projektu wiec myśli, że około 13/14 lat.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała o lokalizację. Prosi o zwrócenie uwagi co jest pod ziemią i zabezpieczyć środki na odgruzowanie, ponieważ może być z tym problem.
Pani Halina Słowińska odpowiedziała, że ul. Lotaryńska, Naramowice.
Głosowanie: w/s stanowiska utworzenia wspomaganej wspólnoty mieszkaniowej dla osób z niepełnosprawnościami.
„za” – 7 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała zaproponowane stanowisko.
Wobec braku dalszych wolnych głosów i wniosków Przewodnicząca Komisji Rodziny. Polityki Społecznej i Zdrowia – Maria Lisiecka-Pawełczak podziękowała wszystkim za uczestnictwo i zakończyła posiedzenie Komisji.
Załączniki do protokołu:
1) Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – Załącznik nr 1.
2) Lista obecności członków komisji wraz z wynikami głosowań – Załącznik nr 2.
3) Prezentacja – załącznik nr. 3
Przewodnicząca Komisji 
Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia Maria Lisiecka-Pawełczak
Sporządziła:
Natalia Tomczak, BRM
w dn. 03.04.2023 r.
