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Rada Miasta Poznania
Komisja Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia


PROTOKÓŁ NR 28/2020
z posiedzenia Komisji Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia
w dniu 4 maja 2020 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Prezentacja dot. sprawozdania z działalności MOPR za 2019 rok stanowi załącznik nr 4.


Porządek obrad:

1. Sprawozdanie z działalności MOPR za 2019 rok.
2. Obecna sytuacja związana z COVID-19.
3. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca otworzyła zdalne posiedzenie, powitała zebranych, stwierdziła kworum i poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane. 
Ad 1. Sprawozdanie z działalności MOPR za 2019 rok.

Głos zabrał Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie – Włodzimierz Kałek, który przedstawił sprawozdanie z działalności MOPR za pomocą prezentacji, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radna Halina Owsianna podziękowała za jasne i klarowne przedstawienie prezentacji z obszernego sprawozdania. Podziękowała i pogratulowała dyrektorowi skutecznej działalności w ubiegłym roku.

Radny Przemysław Alexandrowicz zwrócił uwagę na termin „przemoc w rodzinie”, iż przemoc dzieje się wszędzie, nie tylko w rodzinie, co jest krzywdzące dla wizerunku rodziny. Radny zapytał o podział organizacji pieczy zastępczej na dwóch organizatorów. Nawiązał też do poprawy warunków bytowych osób bezdomnych. Zapytał też o warsztaty terapii zajęciowej.

Dyrektor MOPR odpowiedział, iż  beneficjenci projektu warsztatów to osoby z orzeczonym stopniem niepełnosprawności. Jeśli chodzi o osoby bezdomne, zapewnia się im zasiłki, posiłki i wskazuje miejsca, gdzie mogą się schronić. Poprawa warunków polega na wsparciu i kierowaniu do ośrodków, jednak takich miejsc jest wciąż za mało. Termin dotyczący przemocy w rodzinie zaczerpnięty jest z ustawy i dlatego się go stosuje. 

Radny Przemysław Alexandrowicz dopytał, czy ilość miejsc na warsztatach terapii zajęciowej jest wystarczająca i otrzymał odpowiedź, że obecnie nie ma sygnałów, by zabrakło dla kogoś miejsca.

Radna Marta Mazurek wspomniała o problemie przemocy domowej i o tym, że od marca wsparcie telefonów zaufania i fundacji stało się o wiele bardziej potrzebne. Radna zapytała, czy zapewnienie schronienia w pogotowiu opiekuńczym jest w kompetencji MOPR. 

Dyrektor MOPR odpowiedział, że funkcjonuje pogotowie rodzinne świadczone przez rodziny zastępcze, które na czas unormowania sytuacji dziecka mogą je przyjąć. 

Zastępczyni Dyrektora MOPR opowiedziała o procedurze usprawniającej w sytuacji, gdy dziecko musi być objęte opieką. Miejskie Centrum Interwencji Kryzysowej posiada informacje o wolnych miejscach w placówkach pieczy zastępczej, których udziela policji w razie potrzeby. 

Radna Halina Owsianna powiedziała, że przemoc dzieje się wszędzie, ale zwykle w czterech ścianach, w domach. Zwróciła też uwagę na przemoc psychologiczną i to, że pandemia pokazała skalę problemu jakim jest przemoc. Zapytała, czy punkty opieki były dobrymi rozwiązaniami i jak teraz wygląda taka działalność.

Dyrektor MOPR wyjaśnił, że dużą część wsparcia przejęta została przez organizacje pozarządowe, których kiedyś było mało i tylko instytucje zajmowały się tematem. Obecnie NGO stanowią duży udział w działaniach. 

Radna Anna Wilczewska zapytała o mieszkania chronione i w jaki sposób kieruje się tam osoby i na jakiej podstawie. Czy ich ilość jest wystarczająca i skąd one są pozyskiwane? 

Dyrektor MOPR odpowiedział, że istnieją cztery mieszkania dla osób z pieczy zastępczej lub placówek, które ukończyły 18 rok życia. Są to osoby, które po opuszczeniu placówek nie mają dokąd się udać. Są też nowe dwa mieszkania, które ze względu na pandemię nie zostały zasiedlone. Mieszkania te są wynajmowane. 

Radna Anna Wilczewska zapytała o realizację budowy domu pomocy społecznej na Strzeszynie. Czy są z nią problemy w związku z pandemią?

Dyrektorka WZiSS odpowiedziała, że przesunięć na razie nie ma, ale mogą one nastąpić. 

Radna Marta Mazurek poinformowała, że na stronie poznan.pl stworzona zostanie podstrona dotycząca przemocy. Zapytała Punkt Interwencji Kryzysowej. Kiedy można tam się zgłosić i jak się tam dostać? Kto jest uprawniony, by korzystać z tego miejsca?

Dyrektor MOPR powiedział, że każdy może zgłosić się do Punktu Interwencji Kryzysowej i specjaliści tam pracujący sprawdzą zgłoszenie. 


Ad 2. Obecna sytuacja związana z COVID 19.

Zastępca Prezydenta Poznania - Jędrzej Solarski przedstawił dane dotyczące wykonanych testów i ilości pacjentów w szpitalach, osób chorych i osób zmarłych oraz zakażonego personelu medycznego. Dziś liczba ozdrowieńców przekroczyła liczbę zgonów. Poruszył też temat DPSu, gdzie zakażone są zakonnice, pensjonariusze i personel. W sumie są to 32 osoby. Istnieje obawa, że nie będzie miał kto opiekować się pensjonariuszami. Sytuacja jest monitorowana, jest stabilna, ale mimo wszystko poważna. Dodał, że przygotowano 26 miejsc izolacji dla osób bezdomnych oraz dodatkowe miejsca dla ofiar przemocy domowej.

Radny Konrad Zaradny zapytał, czy jest jakaś informacja na temat większej powszechności testów, czy będzie robione ich więcej.

Zastępca Prezydenta Poznania powiedział, że w szpitalach na bieżąco pacjenci są diagnozowani. Całe województwo dość dobrze wypada na tle innych, a to dlatego, że jest sporo laboratoriów, które wykonują testy. Są też plany, by częściej diagnozować osoby z domów pomocy społecznej, co pozwoli na większą kontrolę nad sytuacją. 

Radna Halina Owsianna zapytała, czy darowizny dla szpitala przy ul. Szwajcarskiej zostały zabezpieczone na spłatę zadłużenia i w jakiej części, a w jakiej na walkę z koronawirusem. 

Zastępca Prezydenta Poznania powiedział, że wpłynęło prawie 11 mln zł, miasto dotowało 800 tys. zł oraz 2,5 mln zł od rządu. Wszystkie środki są ewidencjonowane i mogą być wydane tylko na walkę z wirusem, nie są one przekazywane na pokrycie długu. Sytuacja finansowa szpitala jest dobra i nie ma takiej potrzeby. 

Radna Halina Owsianna poprosiła, żeby zostało to wyartykułowane, bo w mediach pojawiają się takie informacje, a są one szkodliwe. 

Przewodnicząca KRPSiZ zapytała o otwarcie żłobków i przedszkoli. Jakie były konsultacje z miejskimi żłobkami i czy analizowano możliwości otwarcia żłobków? Zapytała też, czy zapytano o zdanie lekarzy. Czy miasto może wpłynąć na prywatne placówki z dotacją i wskazać swoje rekomendacje?

Zastępca Prezydenta Poznania odpowiedział, że obecnie niemożliwe jest zachowanie dystansu ani w żłobkach, ani w przedszkolach. Najwcześniej zostaną otwarte po 25 maja, czyli dopóki funkcjonuje zasiłek opiekuńczy. Prezydent Jaśkowiak rekomendował placówkom prywatnym, by przedsiębiorcy nie otwierali ich. Omawiano to też z lekarzami i stanowisko jest takie, że jest jeszcze za wcześnie, zwłaszcza że nie ma obowiązku otwarcia, tylko możliwość. Póki obowiązuje zasiłek opiekuńczy, placówki powinny być jeszcze zamknięte. Trwają przygotowania do otwarcia instytucji kultury, pierwszą z nich ma być Galeria Miejska Arsenał, potem Wielkopolskie Muzeum Niepodległości. Otwieranie wiąże się z dodatkowymi wydatkami na środki ochrony. 

Radna Dominika Król powiedziała, że rodzice boją się wysyłać dzieci do placówek, więc miasto wsłuchuje się w głos rodziców.

Przewodnicząca KRPSiZ zapytała o sytuację organizacji pozarządowych współpracujących z WZiSS. Czy sygnalizowane są tam jakieś kłopoty? 

Zastępca Prezydenta Poznania powiedział, że szeroko pojęte NGOs  wzięły udział w konsultacjach przygotowanych przez WZiSS, gdzie mówiono o ich problemach. Głównie były to potrzeby lokalowe i brak środków. Organizacje otrzymały informację, że umowy z nimi będą aneksowane. Zwrócił uwagę na to, że imprezy masowe nie będą realizowane i ważne jest, by nie kontraktować już wydatków na te cele. 

Radna Marta Mazurek zapytała, czy brani pod uwagę są artyści, którzy są freelancerami i nie działają formalnie w instytucjach i organizacjach pozarządowych. Czy są stroną  oni stroną dialogu? Zapytała o też o plan umieszczania skrótów z wystąpień Prezydenta nt. COVID-19 również w języku ukraińskim i angielskim. 

Zastępca Prezydenta Poznania odpowiedział, że dowie się, na jakim etapie jest działanie, by realizować skróty w innych językach. Co do freelancerów, uruchomiono konkurs dla działań online i mogli brać w nim udział osoby fizyczne. Osoby te działają też w ramach NGO i nie było sygnałów o ich trudnej sytuacji. Jeśli takie są pojawią, to poszuka się odpowiednich rozwiązań. 

Ad 3.Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca KRPSiZ powiedziała, że kolejne posiedzenie będzie poświęcone tematyce przemocy. Warto też poświęcić uwagę sytuacji organizacji pozarządowych świadczących usługi przez WZiSS.

Radna Ewa Jemielity zapytała o działania podkomisji ds. POSUM i dalsze jej postępowanie, co jej zdaniem jest konieczne. 

Przewodnicząca KRPSiZ powiedziała, że będzie rekomendowała stanowisko na temat dalszego działania podkomisji. 

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca podziękowała radnym i gościom za udział i zakończyła posiedzenie.

Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia
Maria Lisiecka- Pawełczak













Sporządziła:
Miłosława Tomczak
BRM w dn. 8.05.2020
