Protokół nr 26/20
z posiedzenia Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania 

w dniu 17 września 2020 r. 
Posiedzenie Komisji Kultury i Nauki RMP, któremu przewodniczył Przewodniczący Grzegorz Jura odbyło się zdalnie.
W posiedzeniu udział wzięło 18 członków Komisji Kultury i Nauki, co stanowi quorum mogące podejmować prawomocne decyzje (załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Przewodniczący KKiN – Grzegorz Jura otworzył posiedzenie Komisji witając zebranych gości oraz przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad:

1. Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 647/20) w sprawie zmiany nazwy i statutu Centrum Turystyki Kulturowej TRAKT. 

2. Zmiany w budżecie Miasta Poznania na rok 2020. 

3. Informacja o realizacji działań wspierających poznańskich artystów i pracowników sektora kultury w sytuacji wywołanej pandemią COVID-19.  

Ad. 1 

Zaopiniowanie projektu uchwały (PU 647/20) w sprawie zmiany nazwy i statutu Centrum Turystyki Kulturowej TRAKT. 

Projekt uchwały (PU 647/20)  w sprawie zmiany nazwy i statutu Centrum Turystyki Kulturowej TRAKT zaprezentowała dyrektor Monika Herkt – Rynarzewska. CTK zostało powołane jako samodzielna instytucja kultury w październiku 2009 r. do realizacji dwóch głównych zadań: wdrożenia programu Trakt Królewsko – Cesarski w Poznaniu oraz projektu dofinansowanego z POIG: „Interaktywne Centrum Historii Ostrowa Tumskiego w Poznaniu – kolebka państwowości i chrześcijaństwa w Polsce”. Przez 10 lat funkcjonowania instytucji jej program mocno wyszedł poza ramy turystyki kulturowej. W działalności CTK Trakt pojawiły się nowe dziedziny, takie jak wystawiennictwo – w formie wystawy głównej Bramy Poznania oraz licznych wystaw czasowych, działania z dziedziny archiwistyki społecznej, np. Archiwum Społeczne Śródki, działania związane z aktywizacja społeczną, edukacją, oraz inicjatywy o charakterze badawczym. Instytucja ewoluowała tak dalece, że jej obecna nazwa nie odzwierciedla tego, czym faktycznie się ona zajmuje. W oparciu o badania marketingowe wypracowana została nowa nazwa dla instytucji – Poznańskie Centrum Dziedzictwa. Poznańskie Centrum Dziedzictwa to marka parasolowa, tzn. marka dla całej instytucji, która zarządza obiektami produktowymi: Bramą Poznania, Traktem Królewsko – Cesarskim, Centrum Szyfrów Enigma, Galerią Śluza, oraz projektami Fest Fyrtel. 

Statut został zaktualizowany w trzech podstawowych obszarach:

1. Aktualizacja zakresu oraz celów działalności Centrum.
2. Wprowadzenie informacji o markach produktowych.
3. Urealnienie zadań podejmowanych przez Centrum.

Nowa nazwa miałaby obowiązywać od 1 stycznia 2021 roku. 

Radny Mateusz Rozmiarek wyraził zaskoczenie koncepcją zmiany nazwy i zapytał, czy prowadzono badania w kierunku skuteczności tej zmiany, czy taka strategia doprowadzi do dotarcia do nowych grup odbiorców. 
Dyrektor Monika Herkt – Rynarzewska poinformowała, że zmiana nazwy to dłuższy proces, w którym instytucji towarzyszyła firma marketingowa. Nazwa wypracowana została w ramach warsztatów wewnętrznych z pracownikami, przedstawicielami poszczególnych działów instytucji. Nazwa podlegała również badaniu pilotażowemu, które polegało na ustaleniu w jaki sposób jest odbierana. Badanie przeprowadzone zostało na grupie 100 osób, mieszkańców Poznania i Wielkopolski, do oceny przedstawiono trzy lub cztery nazwy. Nazwa Poznańskie Centrum Dziedzictwa okazała się najbardziej spójna z celami i przedmiotem działalności instytucji, oraz z jej misją i wartościami. Jest to również nazwa łatwa do zapamiętania, opisowa, mówiąca dokładnie, czym instytucja się zajmuje. 

Przewodniczący KKiN – Grzegorz Jura zapytał o koszty tej zmiany.

Dyrektor Monika Herkt – Rynarzewska odpowiedziała, że planowane jest stworzenie strony internetowej dla Poznańskiego Centrum Dziedzictwa – obecnie instytucja posiada tylko osobną stronę dla obiektów produktowych.  Są też koszty związane z identyfikacją graficzną dla marki parasolowej. Dla CTK Trakt nigdy takiej identyfikacji nie opracowano. Zmiany dotyczące formalnego funkcjonowania instytucji zazwyczaj przeprowadzane są bezkosztowo lub na bardzo niewielkim poziomie wydatków. 
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, czy CTK Trakt jest nadal instytucją, która nie podlega Wydziałowi Kultury Urzędu Miasta Poznania.

Dyrektor Monika Herkt – Rynarzewska wyjaśniła, że CTK Trakt w dalszym ciągu podlega pod Biuro Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta. Wynika to z samych początków funkcjonowania instytucji, która związana była przede wszystkim z realizacją projektu unijnego. Dyrektor podkreśliła, że nie wiadomo jej nic o planach zmiany wydziału nadzorującego. 

Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, czy wobec tego nie byłoby właściwym, by Komisja Kultury i Nauki zasugerowała taką zmianę organizacyjną. Jest to ewidentnie placówka kultury i powinna być nadzorowana przez właściwy ds. kultury wydział. Radny wyraził również zdziwienie akcjami ekologicznymi prowadzonymi przez CTK Trakt („Rzeka żywa”). Stwierdził, że to instytucja, która powinna zajmować się kulturą i sztuką. Zapytał, czy takie przedsięwzięcia, które jego zdaniem nie wpasowują się w charakter instytucji, są jeszcze planowane. 

Dyrektor Monika Herkt – Rynarzewska poinformowała, że Centrum Szyfrów Enigma to również projekt współfinansowany ze środków europejskich. Natomiast odnośnie cyklu „Rzeka żywa” – realizowany jest od 5 lat, przede wszystkim dlatego, że Brama Poznania zlokalizowana jest w bardzo specyficznym miejscu, w bezpośrednim sąsiedztwie rzeki Cybiny. Tematy przyrodnicze miały fundamentalne znaczenie dla wydarzeń historycznych, które się tam rozegrały. Wobec tego instytucja jest zobowiązana do nawiązywania również do tematów przyrodniczych, które przyciągają szerokie grono odbiorców wśród tzw. młodych dorosłych. Dzięki tematom przyrodniczym można płynnie przejść do tematów historycznych, związanych z dziedzictwem kulturowym. Wobec tego instytucja zamierza kontynuować działania edukacyjne związane z otoczeniem obiektu, a zatem i z rzeką. 

Radny Krzysztof Rosenkiewicz zauważył, że proponowana zmiana nazwy instytucji jest celna. Brzmi kompleksowo i integruje w sobie działania, które realizuje instytucja. Jest to projekt, który się rozwija. Jednak to co kiedyś było podstawowym wymiarem zainteresowania Ostrowem Tumskim – spuścizna Piastów - zdaje się być na dalszym planie. Dziedzictwo jest szeroko interpretowane. 

Radny Grzegorz Ganowicz podzielił wnioski radnego Alexandrowicza dotyczące nadzorowania CTK Trakt, które rozwija swoją działalność w kierunku kultury, przez Biuro Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta. Jest to istotne, w którym miejscu w strukturze miasta jest ulokowana ta instytucja. 

Radny Łukasz Kapustka stwierdził, że nazwa CTK Trakt jest w świadomości mieszkańców dobrze znana. Radny zastanawia się, czy nie zmieniane jest niepotrzebnie coś, co dobrze funkcjonuje w powszechnej świadomości. 
Dyrektor Monika Herkt – Rynarzewska odpowiedziała, że CTK Trakt jako instytucja nie wybiera swoich wydziałów nadzorujących – została tak przydzielona, od lat funkcjonuje pod Biurem Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta. Odnośnie procesu związanego z kreowaniem nowej nazwy, prace przebiegały za zgodą Z-cy Prezydenta Miasta Poznania Mariusza Wiśniewskiego. W styczniu efekty tych prac zostały zaprezentowane Prezydentowi, w lutym odbyło się posiedzenie rady programowej, która pozytywnie zaopiniowała tę nazwę. Po drodze odbywały się konsultacje. Niestety CTK Trakt nie jest zbyt dobrze rozpoznawaną marką, poza tym jest zbyt wąsko pojmowana, jako organizator wycieczek. Natomiast instytucja zajmuje się znacznie szerszą ofertą edukacyjną i kulturową. 
Radny Przemysław Alexandrowicz zasugerował, że zmiany statutowe powinny być podejmowane roztropnie i z namysłem. Zapytał, z jakiego powodu należy koniecznie się tym tematem zająć na sesji za tydzień. Zaproponował także, by Komisja podjęła stanowisko postulujące, by ta instytucja znalazła się pod nadzorem Wydziału Kultury. 
Radna Monika Danelska zapytała, co wniesie zmiana nazwy oraz czy nie należałoby zastanowić się nie tylko nad zmianą nazwy, ale także nad rozwiązaniem większego problemu – braku utożsamiania się mieszkańców z instytucją i braku wiedzy na temat jej działań. Sama zmiana nazwy wygląda tylko na zmianę kosmetyczną. 

Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura przypomniał, że przygotowania do zmiany nazwy i statutu instytucji trwają od dłuższego czasu. Poza tym nie do kompetencji radnych należy porządkowanie struktury urzędu. 

Radny Łukasz Kapustka zapytał, czy jest już gotowy projekt loga dla tej nazwy.

Dyrektor Monika Herkt – Rynarzewska poinformowała, że pewne prace koncepcyjne zostały wykonane. Nie zaangażowano żadnych środków finansowych do wykreowania loga, czekając na pozytywną decyzję Rady Miasta. Dodała, że rozpoznawalność w zakresie marek powinna dotyczyć przede wszystkim marek produktowych – jak Brama Poznania czy Fest Fyrtel. Podobnie jak Estrada Poznańska jest marką parasolową, natomiast Kino Muza jest marką produktową – nikt nie ma wątpliwości, że Kinem Muza zarządza Estrada Poznańska. Do tego dąży CTK Trakt (a w przyszłości być może Poznańskie Centrum Dziedzictwa). Instytucja liczy także na efekt rozpoznawalności w dziedzinie branżowej.
Radny Przemysław Alexandrowicz zawnioskował, by CTK Trakt znalazło się pod Wydziałem Kultury, a nie pod Biurem Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta. Poprosił także, by odłożyć głosowanie nad tym projektem na następne posiedzenie Komisji Kultury i Nauki RMP. 
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura przedstawił stanowisko Komisji dotyczące wniosku radnego Alexandrowicza: „W celu sprawnego zarządzania obszarem kultury Miasta Poznania Komisja Kultury i Nauki RMP zwraca się z wnioskiem do Prezydenta o rozważenie możliwości przeniesienia CTK Trakt do pionu Wydziału Kultury Urzędu Miasta Poznania.”
Głosowanie:
w sprawie pozytywnego zaopiniowania powyższego stanowiska Komisji Kultury i Nauki 
„za” –    16   „przeciw” –  0   „wstrzym.się” – 1
W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki przyjęła powyższe stanowisko. 
Przewodniczący KKiN poddał głosowaniu wniosek radnego Alexandrowicza o odstąpienie od głosowania nad projektem uchwały (PU 647/20) w sprawie zmiany nazwy i statutu Centrum Turystyki Kulturowej TRAKT i przesunięciu tego głosowania na kolejne posiedzenie Komisji Kultury i Nauki Rady Miasta Poznania. 

Głosowanie: w sprawie wniosku o odstąpienie od głosowania nad PU 647/20 na dzisiejszym posiedzeniu Komisji Kultury i Nauki i przesunięciu projektu na następne posiedzenie KKiN

„za” –  6  „przeciw” – 6    „wstrzym.się” – 5
W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki odrzuciła powyższy wniosek. 

Głosowanie: dot. pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 647/20) w sprawie zmiany nazwy i statutu Centrum Turystyki Kulturowej TRAKT

„za” –  10  „przeciw” –   1 „wstrzym.się” – 6
W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad. 2
Zmiany w budżecie Miasta Poznania na rok 2020. 

Zmiany w budżecie Miasta Poznania na rok 2020 zaprezentowały Z-ca Dyrektora Wydziału Budżetu i Kontrolingu Justyna Glapa oraz Dyrektor Wydziału Kultury Justyna Makowska. 

Z-ca Dyrektora Wydziału Budżetu i Kontrolingu Justyna Glapa poinformowała, że uwzględniono sygnalizowane wcześniej zmniejszenie dochodów po analizie wpływów. W ślad za tym podjęto decyzje o zdjęciu środków blokowanych, jednocześnie prezentowany projekt umniejsza te środki. Zmniejszono środki o 3 miliony 772 tysiące złotych. W ramach wydatków majątkowych umniejszono 4 miliony złotych. Po analizie wpływów i przychodów instytucji kultury zapadła decyzja, że przynajmniej połowę tych środków należy zwiększyć. O 1 milion 600 tysięcy złotych zwiększono dotacje bieżące w ramach planu Wydziału Kultury dla instytucji kultury. Dotacje inwestycyjne w latach 2020 – 2021 są zwiększone o 792 tysiące złotych. O szczegółach rozplanowania tych kwot opowie Dyrektor Justyna Makowska. W ramach wieloletniej prognozy finansowej nastąpiły przesunięcia zadań inwestycyjnych – w czterech instytucjach przesunięto środki na lata 2021 – 2022, łącznie 5 milionów 900 tysięcy złotych. Przesunięcia są w dwóch zadaniach które realizuje Galeria Miejska Arsenał, dotyczy to modernizacji budynku ze środków unijnych (616 tysięcy złotych przeniesione zostaje na 2021 rok), oraz części komercyjnej (1 milion 789 tysięcy złotych zostaje przeniesione na lata 2021 – 2022). W zakresie zadania Wielkopolskiego Muzeum Niepodległości związanego z nową siedzibą 710 tysięcy przeniesiono na 2021 rok, w ramach Fortu VII przeniesione zostają 2 miliony 321 tysięcy złotych na 2021 rok w ramach aktualizacji harmonogramu prac. Zadanie które realizuje Muzeum Archeologiczne – prace archeologiczne na Starym Rynku – przeniesiono 530 tysięcy złotych na 2021 rok. Dodatkowo, to zadanie zostało zwiększone o 570 tysięcy złotych. 
Dyrektor Wydziału Kultury Justyna Makowska przedstawiła szczegółowo zmiany finansowe w poszczególnych instytucjach. Treść wystąpienia stanowi prezentacja multimedialna (załącznik nr 3 do niniejszego protokołu). 
Radny Mateusz Rozmiarek zapytał o DK Stokrotka i kino plenerowe, czy dofinansowanie oznacza, że projekcje mają odbywać się jesienią. Poza tym, jak wygląda kwestia finansowania wystawy zakupionych w ramach wsparcia poznańskiej kultury w czasie pandemii dzieł poznańskich artystów w Galerii Miejskiej Arsenał. 

Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura zapytał, dlaczego tylko jedna instytucja wskazała na zakup środków ochrony przeciw COVID-19 – czy to oznacza, że inne instytucje nie chronią swoich pracowników? 
Dyrektor Wydziału Kultury Justyna Makowska wyjaśniła, że pokazy plenerowe organizowane przez DK Stokrotka już się odbywały. Ustalono z Wydziałem Kultury, że takie zadanie, którego nie ma w budżecie Domu Kultury można zrealizować. Jeżeli chodzi o wystawę w Galerii Miejskiej Arsenał – jej koszt wyniesie 15 tysięcy złotych. Są to koszty przede wszystkim przygotowania prac, jeżeli jest to konieczne oprawy dzieł, a także działań promocyjnych. W zakresie środków ochrony pracowników – inną instytucją, która wnioskowała o wsparcie w przeciwdziałaniu rozprzestrzeniania się COVID-19, jest Muzeum Archeologiczne. W muzeach środków stosunkowo dużo się zużywa; niektóre instytucje wygospodarowały te środki w swoich budżetach. Być może w kolejnych zmianach będzie należało uzupełnić także budżety innych instytucji w tym zakresie. 
Dyrektor Galerii Miejskiej Arsenał Marek Wasilewski odniósł się do kosztów wystawy – jest to wystawa, która w ogóle nie była planowana w harmonogramie na ten rok. Te 15 tysięcy złotych to minimalny średni koszt obsługi tej wystawy, wiąże się to z produkcją banerów, plakatów, reklam, które publikowane są w czasopismach artystycznych, oraz przygotowanie sali. W przyszłym tygodniu komisja nabytków będzie decydowała, które prace zostaną zakwalifikowane do programu – wtedy możliwe będzie dokładniejsze ustalenie kosztów. 
Głosowanie:
w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 657/20) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2020
„za” – 11      „przeciw” – 0      „wstrzym.się” – 5
W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Głosowanie:
w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 656/20) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania
„za” – 11      „przeciw” – 0      „wstrzym.się” – 5
W wyniku głosowania Komisja Kultury i Nauki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 3
Informacja o realizacji działań wspierających poznańskich artystów i pracowników sektora kultury w sytuacji wywołanej pandemią COVID-19.  

Informację o realizacji działań wspierających poznańskich artystów i pracowników sektora kultury w sytuacji wywołanej pandemią COVID-19 przedstawiła Dyrektor Wydziału Kultury UMP Justyna Makowska.  Rozstrzygnięty został nabór wniosków stypendialnych. Nabór trwał do 31 lipca, zgłoszonych zostało 278 propozycji, formalnych wniosków 269. Zgodnie z intencją radnych nagrodzonych kwotą 4 tysięcy złotych brutto zostało 50 stypendystów. Przewodniczącym kapituł konkursowej był prof. Waldemar Kuligowski, w obradach uczestniczyli: radny Mateusz Rozmiarek, dyrektor CK Zamek Anna Hryniewiecka, ze strony społecznej Agata Rosochacka z Komisji Dialogu Obywatelskiego przy Wydziale Kultury UMP, oraz Anna Adamowicz, działająca w Komisji Międzyzakładowej OZZ Inicjatywa Pracownicza. Potrzeby były znacznie większe, niż kwota 200 tysięcy złotych. Obecnie dobiega końca podpisywanie umów ze stypendystami. Rozważane są kolejne działania pomocowe – jedno z ich jest w trakcie realizacji, tj. zakup prac do kolekcji Galerii Miejskiej Arsenał. Propozycji prac wpłynęło 110, natomiast kwota na to działanie to 80 tysięcy złotych. Komisja nabytków zbiera się w przyszłym tygodniu i zdecyduje, które prace zostaną nabyte do kolekcji, kierując się dwoma kryteriami: jakością pracy, spójnością z kolekcją oraz kryterium ekonomicznym.  Podczas najbliższej sesji przesunięte zostaną dodatkowe środki na małe granty, projekty realizowane przez organizacje pozarządowe – będzie to kwota 100 tysięcy złotych. Ponadto, pojawiają się kolejne zwroty niewykorzystanych dotacji, część tej kwoty na pewno będzie dołożona do puli „małograntowej”. Planowane jest także przeprowadzenie rozmów z dyrektorami instytucji kultury o tym, czy istnieje możliwość zorganizowania kolejnych działań pomocowych – których operatorami byłyby tym razem instytucje kultury oraz organizacje pozarządowe. 
Radny Mateusz Rozmiarek zapytał o skład komisji nabytków. 

Dyrektor Galerii Miejskiej Arsenał Marek Wasilewski poinformował, że w skład tej komisji wchodzi dyrektor Wydziału Kultury UMP Justyna Makowska, dyrektor Galerii Miejskiej Arsenał, dyrektor Galerii Arsenał w Białymstoku Monika Szewczyk, ekspert od rynku sztuki Maria Taszycka, ekspert od rynku sztuki dr hab. Wojciech  Szafrański. 

O działaniach pomocowych realizowanych przez miejskie instytucje kultury opowiedziała Dyrektor CK Zamek Anna Hryniewiecka. W ramach programów CK Zamek, np. związanego z edukacją kulturową programu „Młoda kultura”, instytucja realizuje projekty o charakterze grantingowym, kierowane do edukatorów, animatorów kultury, artystów. Niedawno rozstrzygnięto konkurs w ramach tego programu, wybrano 7 projektów do realizacji – co wiąże się z przekazaniem środków na te projekty. Projekty wybierano pod kątem trudności w realizacji w sytuacji pandemii. 
Przewodniczący KKiN Grzegorz Jura podziękował Wydziałowi Kultury oraz miejskim instytucjom kultury za program pomocowy oraz wszelkie gesty solidarności z tymi artystami, twórcami i pracownikami sektora kultury, którzy zostali pozbawieni dochodów przez pandemię.  
Ad. 4
Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Przemysław Alexandrowicz zaprotestował przeciwko udostępnianiu przestrzeni miejskiej instytucji kultury festiwalowi filmów LGBT. 

Radny Marek Sternalski podkreślił, że w mieście Poznań żyje każda grupa społeczna i warto, by  każda mogła wyrażać się poprzez swoją twórczość – dotyczy to zarówno osób wyznających wartości chrześcijańskie, ekologiczne, czy równościowe. 

Radna Marta Mazurek pogratulowała dyrektor Hryniewieckiej za utrzymywanie wysokiego poziomu artystycznego instytucji, którą prowadzi. 

Przewodniczący KKiN – Grzegorz Jura poinformował o pomyśle Rady Osiedla Stare Miasto, która zamierza część swoich środków przeznaczyć na instalację artystyczną w przestrzeni miasta Poznania. Ta instalacja, która w zamyśle nie jest pomnikiem, nie wchodzi w procedurę pomnikową. Jest to poza jakąkolwiek kontrolą, nie ma żadnej procedury na taką okoliczność. Rada Osiedla ma pomysł, by co roku umieszczać taką rzeźbę w przestrzeni miejskiej. Parę lat temu był pomysł na organizację sztuki w przestrzeni publicznej, była określona procedura, jednak dalsze prace na ten temat nie zostały podjęte. Przewodniczący zasugerował, by radni wyrazili stanowisko, by uporządkować procedurę wystawiania sztuki w przestrzeni publicznej. 
Dyrektor Wydziału Kultury Justyna Makowska stwierdziła, że uregulowanie tego jest słuszną ścieżką. Okres pandemii spowodował, że mieszkańcy miast zaczęli myśleć o przestrzeniach wspólnych. Dyrektor Wasilewski zainicjował program polegający na tym, by w co roku budżecie miasta zabezpieczona została kwota przeznaczona na współpracę z artystami w przestrzeni publicznej. Ten program z powodu pandemii został wstrzymany, jednak prace mogą być podjęte ponownie. 
Radny Mateusz Rozmiarek przypomniał, że inicjatywą ponadpartyjną było wzniesienia pomnika Krystyny Feldman na terenie miasta. Projekt został wybrany 2 lata temu i od tamtej pory nic nie dzieje się w kierunku powstania pomnika. Zespół ds. pomników nigdy nie zaprosił inicjatorów powstania pomnika, a także nie informuje, co się z tą sprawą dzieje. Był ze strony zespołu jeden kontakt, propozycja ulokowania pomnika na peryferiach miasta, do którego inicjatorzy nie byli przekonani. Po jednym telefonie temat całkowicie umarł. Radny poprosił, by Przewodniczący KKiN oraz dyrektor Wydziału Kultury wsparli ten pomysł i przypomnieli o nim zespołowi. 
Przewodniczący KKiN – Grzegorz Jura w związku z brakiem innych spraw wniesionych, wolnych głosów i wniosków podziękował zebranym za udział i zamknął posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji
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  Grzegorz Jura
Protokół sporządziła: Daria Stachura, Biuro Rady Miasta
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