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Rada Miasta Poznania
Komisja Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia


PROTOKÓŁ NR 36/2020
z posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia 
w dniu 27 października 2020 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Prezentacja dot. sytuacji ekonimiczno-finansowej POSUM stanowi załącznik nr 4.

Porządek obrad:
1.Opiniowanie projektów uchwał:
   1A. PU 688/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ
1B. PU 689/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei
   1C. PU 690/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych
1D.  (PU 673/20) w sprawie przyjęcia zmian w Programie "Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021".
2.Wolne głosy i wnioski.

Przewodnicząca otworzyła posiedzenie, stwierdziła kworum i powitała zebranych. Poinformowała, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zgłosiła chęć wygłoszenia oświadczenia w ostatnim punkcie porządku obrad. 
Radna Ewa Jemielity zapytała, czy dyskusja rozpoczęta na poprzednim posiedzeniu dot. realizacji rekomendacji WZiSS przez POSUM będzie kontynuowana. 
Przewodnicząca KRPSiZ odpowiedziała, że na dzisiejszym posiedzeniu ten temat nie będzie omawiany. Państwo radni zostali poinformowani o możliwości indywidualnego kontaktu z dyrekcją POSUM na ten temat. 
Radna Ewa Jemielity powiedziała, że ustalenie było inne i temat z poprzedniego posiedzenia miał być kontynuowany. Poprosiła o to, by na posiedzeniach była możliwość zadawania pytań.

Ad 1. Opiniowanie projektów uchwał:
1A. PU 688/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ.
Projekt uchwały przedstawił Jan Sawicz – Z-ca Dyrektora placówki. Opowiedział też o trudnej sytuacji szpitala związanej z pandemią oraz tym, że szpital ma zarządzać tymczasowym szpitalem powstającym na Międzynarodowych Targach Poznańskich. Sytuacja finansowa nie jest najgorsza, ale jakiekolwiek prognozowanie jest trudne. 
Wobec braku pytań Przewodnicząca KRPSiZ zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: PU 688/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ
Za – 11		Przeciw -0	  Wstrzym. się – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

1B. PU 689/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei
Projekt uchwały przedstawiła Mariola Chlebowska – Z-ca Dyrektorki placówki. Powiedziała, że stworzona prognoza jest już nieaktualna i tak jak w przypadku szpitala im. J.Strusia sytuacja jest na tyle dynamiczna, że trudne jest dalsze przewidywanie. Obecna kondycja szpitala pogarsza się w wyniku zmian finansowania przez NFZ, braków kadrowych i  pandemii. 
Elżbieta Wrzesińska – Żak Dyrektorka szpitala im. F.Raszei  powiedziała, że wpływ ma też utworzenie punktu pobrań na stadionie miejskim, do którego oddelegowano pracowników. 
Przewodnicząca KRPSiZ zapytała, jaka jest procedura testowania na zlecenie lekarzy rodzinnych. 
Elżbieta Wrzesińska – Żak powiedziała, że na terenie stadionu istnieje punkt pobrań, który przyjmuje pacjentów ze skierowaniem na test od lekarza. Można przyjechać samochodem lub przyjść pieszo. Nie są wykonywane testy komercyjne. 
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca KRPSiZ zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: PU 689/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei
Za – 11		Przeciw -0	  Wstrzym. się – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

1C. PU 690/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
Krzysztof Albiński – Dyrektor POSUM poinformował, że raport z oceny sytuacji jest zbieżny z programem naprawczym.
Dodał, że POSUM obecnie realizuje swą statutową działalność bez zakłóceń. Poradnie są czynne. Zagrożona jest tylko działalność rehabilitacyjna, bo raz była już zawieszona w ramach obostrzeń. Obsługiwanych jest dużo pacjentów w ramach POZ. 
Sytuację finansową przedstawił Rafał Wawrowski – Główny Księgowy POSUM za pomocą prezentacji stanowiącej załącznik nr 4 do protokołu. 
Radna Ewa Jemielity zapytała, ile obecnie wynosi zadłużenie POSUM. 
Dyrektor POSUM odpowiedział, że POSUM zachowuje ciągłość finansową i nie ma zobowiązań wymagalnych. Ma do spłaty pożyczki z Miasta i  jest to ok. 14 mln zł. Spłata ich w tym i najbliższym roku będzie trudna i termin będzie prolongowany, jednak plusem jest to, że nie zakłada się potrzeby zaciągania kolejnych. 
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca KRPSiZ zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: PU 690/20 w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
Za – 8	     Przeciw -0	   Wstrzym. się – 3
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.

1D.  PU 673/20 w sprawie przyjęcia zmian w Programie "Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021".
Projekt uchwały wraz z autopoprawką został przedstawiony przez autorkę - radną Ewę Jemielity.
Radna Halina Owsianna zapytała, jakie jest zdanie miasta na temat projektu i jego finansowania.
Radna Ewa Jemielity odpowiedziała, że środki pierwotnie zarezerwowane na budowę Centrum Medycyny Senioralnej zostały przesunięte, gdy było wiadomo, że ono nie powstanie i zasiliły rozbudowę zakładu opiekuńczo leczniczego na ul. Mogileńskiej i budowy DPS na Strzeszynie.  
Radna Halina Owsianna zapytała, czy realizacja Centrum Medycyny Senioralnej w nowej formie mogłaby zostać wykonana na działce zarezerwowanej w tym celu sąsiadującej z POSUM. 
Dyrektorka WZiSS odpowiedziała, że działki nadal są w dyspozycji POSUM i potwierdziła uprzednią wypowiedź radnej E.Jemielity. Dodała, że wystąpiono do NFZ o opinię o  tym, jakie są możliwości finansowania świadczeń udzielanych w CMS. Miałoby tam być realizowanych 14 świadczeń. NFZ zwrócił uwagę, że część tych świadczeń udziela POSUM, 3 z 14 są realizowane. Dodano też, że na zadania poradni paliatywnej, czy rehabilitację w ramach ZOL, ma zawarte kontrakty do czerwca 2022 r. Mapy potrzeb zdrowotnych dla województwa są aktualne do końca 2021 r., a sposób tworzenia map ulegnie zmianie w związku ze zmianą ustawy i system projektowania potrzeb zdrowotnych będzie miał inne wskaźniki. W przypadku niektórych świadczeń konieczny byłby udział w konkursie i istnieje możliwość nieuzyskania finansowania ze środków publicznych. Sytuacja systemu ochrony zdrowia jest niestabilna i nie rekomenduje się zawierania w uchwale działań w tym i przyszłym roku.
Radna Ewa Jemielity poprosiła o przekazanie komisji opinii NFZ. Zwróciła uwagę, że przy pierwotnym planie budowy CMS nikt nie poruszał tematu finansowania ani kontraktów. Dodała, że rozważała przesunięcie terminów, które zawarła w projekcie uchwały. Trzeba znaleźć drogę zwiększenia oferty dla seniorów w Poznaniu i nie rezygnować z CMS.
Przewodniczący Miejskiej Rady Seniorów – Antoni Szczuciński powiedział, że obecny stan wymaga, by powstało takie centrum i środki na nie znalazły się w w WPF, i by z biegiem czasu zostało to zrealizowane. 
Radna Ewa Jemielity powiedziała, że chętnie zamieni daty zawarte w projekcie uchwały, bo rzeczywiście termin bieżącego roku nie będzie realny. 
Przewodnicząca KRPSiZ powiedziała, że idea jest słuszna, ale określenie terminu jest trudne, bo żyjemy w specyficznym czasie. Warto zwrócić uwagę na inwestycje, które trwają i na to, by przeanalizować ich działanie pod kątem tego, jakie potrzeby wśród seniorów wywołuje pandemia.
Radna Halina Owsianna powiedziała, że nie powinno się rezygnować z tego pomysłu i mając na uwadze pandemię widać, że seniorzy potrzebują pomocy. Środki na to muszą się znaleźć, być może kosztem rezygnacji z drobniejszych projektów wspierających seniorów. Zaapelowała do członków komisji, by poprzeć projekt.  
Radna Ewa Jemielity powiedziała, że równie dobrze komisja może podjąć stanowisko, by wrócić do tematu CMS, nie musi być to uchwała. Chodzi o to, by projekt został uratowany.
Radna Monika Danelska wyraziła zdanie, by poczekać na opinię Miejskiej Rady Seniorów i być może powołać zespół, który we współpracy z seniorami wskaże jakie potrzeby należy realizować w których placówkach. Dodała też, że wszystkie te mniejsze projekty funkcjonujące na rzecz seniorów są potrzebne i były też propozycjami samych seniorów.
Radny Przemysław Alexandrowicz powiedział, że chętnie zagłosuje za zmianą w Polityce Senioralnej, jednak z dokonaną korektą dat rocznych. Przyjęcie stanowiska komisji również byłoby zasadne, gdyby udało się przyjąć je większością głosów, ale uchwała jako dokument jest bardziej wiążąca niż stanowisko. Poprze jednak każde rozwiązanie, które zostanie zaproponowane przez autorkę uchwały. Ważne, by temat nie zakończył się tylko na tym, iż porozmawiano na ten temat. 
Radna Halina Owsianna odniosła się do swojej poprzedniej wypowiedzi, że nie chciała trywializować usług świadczonych dla seniorów, ale chciałaby zobaczyć zestawienie, ile osób skorzystało z poszczególnych z nich, jaki był koszt i ile osób jeszcze skorzysta. Powiedziała, że w obecnej sytuacji należy się zastanowić nad całością Polityki i kierunkami działania i w takiej perspektywie incydentalne usługi dla pojedynczych osób stają się mniej istotne, choć nie neguje się tego, że są potrzebne i korzysta się z nich.
Radna Ewa Jemielity powiedziała, że na bieżąco dokonuje poprawek w swojej uchwale. Zwróciła uwagę, że dotyczy ona Polityki Senioralnej na lata 2017-2021, więc nie mogła w niej zawrzeć dat wybiegających poza 2021 rok. W związku z dyskusją proponuje w roku 2021 opracowanie nowej Polityki Senioralnej zawierającej elementy niezbędne do zrealizowania CMS, co daje kolejny rok na stworzenie nowego dokumentu i konsultacje. Nie jest za narzucaniem ograniczeń czasowych, ale za tym, by powrócono do dyskusji i działań, by CMS powstało. 
Przewodnicząca KRPSiZ zapytała, kiedy rozpoczynają się prace nad dokumentem mającym funkcjonować od 2022 r. i otrzymała odpowiedź, że najprawdopodobniej w marcu przyszłego roku.
Radna Ewa Jemielity  przedstawiła, iż dokonuje w projekcie uchwały następującą zmianę:
1. § 1 otrzymuje brzmienie:
„§ 1. W dziale II pkt 3 załącznika do uchwały Rady Miasta Poznania 
Nr LV/1001/VII/2017 z dnia 17 października 2017 r. w sprawie przyjęcia Programu „Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021” wyrazy: 
„Planowane prace w kolejnych dwóch latach:
1. w roku 2017: opracowanie dokumentacji projektowej, rozpoczęcie robót budowlanych, 
1. w roku 2018: roboty budowlane i zakup sprzętu”
zastępuje się wyrazami:
„W roku 2021: opracowanie nowej polityki obejmującej elementy niezbędne dla realizacji programu Centrum Medycyny Senioralnej”.
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca KRPSiZ zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.
Głosowanie: PU 673/20 w sprawie przyjęcia zmian w Programie "Polityka Senioralna Miasta Poznania na lata 2017-2021"
Za – 4	     Przeciw - 6	  Wstrzym. się – 0
Projekt uchwały zaopiniowano negatywnie.

Ad 2. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący Miejskiej Rady Seniorów – Antoni Szczuciński powiedział, że przekazał komisji stanowiska MRS. Było to m.in.  stanowisko dot. opieki zdrowotnej nad seniorami w czasie pandemii, które pokrótce przedstawił. Powstało też stanowisko dot. szczepień przeciwko grypie. Przekazał prośbę o to, by zwiększyć możliwości programu i przyszłoroczny budżet na niego. 
Dyrektorka WZiSS powiedziała, że program szczepień był skomplikowany ze względu na niewiadomą, czy szczepionki będą dostępne. Sytuacja pandemii bardzo pokomplikowała realizację projektu.
Radna Ewa Jemielity zapytała o szczegóły tworzenia tymczasowego szpitala na terenie MTP. 
Dyrektorka WZiSS powiedziała, że szpital będzie komórką organizacyjną szpitala im. J. Strusia. Ma mieć 549 łóżek. Trzeba uwzględnić mnóstwo aspektów od obsługi sprzątającej, przez informatyczną do medycznej i administracyjnej. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk wygłosiła oświadczenie przedstawicieli Klubu PiS dot. powściągliwości we wspieraniu protestów panujących w związku z decyzją Trybunału Konstytucyjnego, zwłaszcza osoby publiczne nie powinny zachęcać do niebezpiecznych zachowań, jakim jest gromadzenie się. 
Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Komisji Rodziny,     Polityki Społecznej i Zdrowia

   Maria Lisiecka- Pawełczak

Sporządziła:
Miłosława Tomczak BRM 
W dn. 09.11.2020 r.
1

