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Protokół nr 36/20
z posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania 
Rady Miasta Poznania
w dniu 11 grudnia 2020 roku

Posiedzenie Komisji Oświaty i  Wychowania, któremu przewodniczył Pan Marek Sternalski -Przewodniczący KOiW odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.

W posiedzeniu wzięło udział 9 z 12 członków Komisji Oświaty i Wychowania oraz zaproszeni goście.

Załączniki do protokołu:

1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad - Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków komisji - Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości - Załącznik nr 3.
4. Prezentacja dot. pomocy psychologiczno-pedagogicznej 1 - Załącznik nr 4.
5. Prezentacja dot. pomocy psychologiczno-pedagogicznej 2 - Załącznik nr 5.

Porządek obrad:

1. Informacja o finansowaniu pomocy psychologicznej dla uczniów w 2021 roku. 
1. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Pan Marek Sternalski – Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania w obecności kworum rozpoczął posiedzenie Komisji. Poinformował, że w związku z niedostateczną ilością czasu na posiedzeniu w dniu 3 grudnia br., temat pomocy psychologicznej dla uczniów od początku zostanie omówiony na dzisiejszym spotkaniu.

Ad. 1. Informacja o finansowaniu pomocy psychologicznej dla uczniów w 2021 roku. 

Pan Piotr Wiliński – Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 omówił prezentację dotyczącą pomocy psychologicznej dla uczniów w 2021 roku (Prezentacja – Załącznik nr 4).

Zdaniem radnego Przemysława Alexandrowicza niepokojąca jest liczba dzieci wykluczonych cyfrowo, bądź dzieci z trudnościami. Radny zapytał, czy przedstawione dane  zmieniały się dynamicznie od początku wprowadzenia zdalnego nauczania. Następnie zapytał dlaczego dane nie uwzględniają uczniów szkół średnich oraz czy ta kategoria uczniów była w ogóle objęta badaniem.

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 odpowiedział, że dane dotyczące dynamiki są szczątkowe, ponieważ nie zdążono ich zebrać od początku listopada. Wydział Oświaty zbierał wiosną informacje na temat ilości uczniów wykluczonych cyfrowo i na tej podstawie można prognozować jak to będzie się toczyło. Możliwe jest, że problem będzie narastać. Następnie Dyrektor odniósł się do drugiego pytania radnego, mówiąc że dyrektorzy otrzymali wszystkie ankiety i to oni decydowali, do której chcą się odnieść, stąd brak odpowiedzi na 4 pytania. Istnieją jednak dane zebrane wiosną i możliwość przewidywania narastania problemu. Dane są fragmentaryczne, ponieważ dotyczą tylko 12 szkół.

Radny Przemysław Alexandrowicz poprosił Wydział Oświaty o wysłanie danych z badań wiosennych. Uznał, że wypadałoby poprosić dyrektorów szkół, by udostępnili dane z listopada i grudnia.

Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty powiedział, że rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej o zdalnym nauczaniu dało możliwość taką, że uczeń który nie ma komputera w domu może uczyć się zdalnie w szkole. Następnie zaprezentował wyniki badań z 27 listopada br., przedstawiające dane dotyczące liczby nieobecności na zajęciach, liczby dzieci korzystających z opieki świetlicowej, liczbę uczniów korzystających z nauki stacjonarnej w szkołach. Spośród dzieci korzystających z nauki stacjonarnej w szkołach, większość stanowiły dzieci zdiagnozowane jako niebiorące udziału w edukacji zdalnej. Pod koniec listopada z rezerw Miasta Poznania przekazano 2 700 000 PLN na zakup ok. 900 komputerów, które będą służyły po feriach dzieciom w domach. Po tym czasie można powtórzyć badania. Dodatkowo z akcji „Każdy komputer się przyda” uzbierano do dyspozycji uczniów 188 komputerów, laptopów i monitorów; z pierwszej edycji projektu rządowego „Zdalna szkoła” z kwoty 100 000 PLN zakupiono 41 laptopów z oprogramowaniem i zestawem słuchawkowym, z drugiej edycji  - z dofinansowania w kwocie 165 000 PLN zakupiono 71 zestawów. Ponadto, wiosną Miasto przekazało 1 000 000 PLN na zakup komputerów, w związku z czym łącznie z rezerwy Miasto Poznań wygospodarowało blisko 4 000 000 PLN na zakup sprzętu.

Radny Przemysław Alexandrowicz poprosił o przesłanie tych danych, z wyróżnieniem ile komputerów trafiło do uczniów i nauczycieli.

Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty powiedział, że ponieważ dane te należy uzyskać od dyrektorów szkół, przesłane zostaną po feriach.

W dalszej części Pan Wiesław Banaś – Zastępca Dyrektora Oświaty omówił prezentację dotyczącą pomocy psychologiczno-pedagogicznej w 2021 r. (Prezentacja – Załącznik nr 5).

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 podkreślił, iż należy liczyć się z tym, że wystąpi zwiększona potrzeba liczby godzin dydaktyczno-wychowawczych, liczby godzin przeznaczonych na zindywidualizowane ścieżki, które obciążają budżet Miasta oraz zajęć terapeutycznych. Dodał, że etaty psychologów i pedagogów nie zawsze będą przekładały się na potrzebne zajęcia. Zajęcia korekcyjno-kompensacyjne wymagają odrębnych kwalifikacji, w związku z czym pedagog lub psycholog, którzy takich kwalifikacji nie posiadają, nie mogą ich prowadzić. Należy pomyśleć o systemowym rozwiązaniu dla Miasta, jak tą pomoc organizować przy ograniczonych środkach.

Zdaniem Pana Marka Sternalskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty i Wychowania należy popracować roboczo w ramach zespołu, który takie zasady by opracował i wyliczył kwoty.

Radna Agnieszka Lewandowska powiedziała, że ramy współpracy powinny być skorelowane z poradniami psychologiczno-pedagogicznymi. Zapytała Dyrektora Wilińskiego, co Miasto może dofinansować lub usprawnić. Dodała, że pomoc psychologiczna potrzebna jest uczniom i rodzinom nie tylko z powodu pandemii.

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 powiedział, że występuje kryzys opieki 
psychiatrycznej nad dziećmi i młodzieżą, w związku z czym ponoszone są konsekwencje tego. Zaznaczył, że w Poznaniu powstały tylko dwa ośrodki opieki środowiskowej i nie są w stanie obsłużyć wszystkich, którzy się zgłaszają. Rodzic zgłaszający się z dzieckiem z problemami zaopatrzony jest w rozwiązanie problemu, ale nie ma mowy obecnie o kontynuowaniu terapii. Wysyłani są do ośrodka, ale te są niewydolne. Zdaniem Dyrektora w takim dużym mieście jak Poznań takich ośrodków powinno być więcej niż dwa. Zaznaczył też, że poradnie psychologiczno-pedagogiczne nie są poradniami zdrowia psychicznego, ale biorąc pod uwagę wydolność placówek, przyjmuje się do nich dzieci z zaburzeniami depresyjnymi i lękowymi. Wydolność poradni związana jest z okresem rygoru sanitarnego, przez co przyjmuje się mniej osób oraz z pojawiającymi się problemami w tym obszarze. Na zakończenie Pan Piotr Wiliński opowiedział się za powołaniem zespołu, który zajmie się rozwiązaniem problemu systemowo.

Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania poprosił o dane, dotyczące wydawanych ścieżek zindywidualizowanych w poradniach, do pracy w zespole.

Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty poinformował, że na zespole doradczym dyrektorów poruszony został temat pomocy psychologiczno-pedagogicznej i tego, co można w przyszłym roku wcielić w życie. Kwota 500 000 PLN w przyszłorocznym budżecie stanowiłaby pulę do rozdysponowania na dodatkowe godziny przeznaczone na pomoc. Zaznaczył, że po zakończeniu pandemii pojawi się masa problemów wymagających wsparcia psychologicznego u uczniów.

Przewodniczący KOiW poprosił o informację, co konkretnie można zrobić za tę kwotę, by móc poruszyć temat podczas omawiania kwestii budżetowych.

Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty odpowiedział, że kwota wystarczy na ok. 10 etatów, czyli ok. 200 godzin tygodniowo więcej z przeznaczeniem dla uczniów szkół i przedszkoli. W poniedziałek przekazana zostanie pisemna odpowiedź z konkretnymi informacjami.

Pan Kacper Nowicki – Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania powiedział, że z informacji przekazanych od osób mieszkających w innych miastach i wsiach, wynika iż w Poznaniu sytuacja nie jest taka zła jak gdzie indziej. Zapytał, czy są szkoły w Poznaniu, w których nie ma etatów psychologa lub pedagoga oraz czy są etaty wśród psychologów lub pedagogów, którzy są dostępni dla większej ilości szkół. W dalszej części wypowiedzi Przewodniczący MRMP zapytał jak wygląda dostępność zdalna do pomocy psychologicznej oraz jaki jest podział pomiędzy etatami psychologicznymi a pedagogicznymi w ramach jednej szkoły.

Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty poprosił o pisemne przesłanie wymienionych pytań celem przygotowania odpowiedzi.

Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 przyznał, że Przewodniczący MRMP poruszył bardzo istotny wątek, mianowicie pracę zdalną i dostępność do pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Jego zdaniem nie ma pełnej gotowości do korzystania z pomocy pomimo dyżurów. Każdy młody człowiek, który zgłosi się do poradni ze swoim kłopotem zostaje przyjęty. Pomoc udzielana jest także zdalnie. Fakt że nie ma zgłoszeń nie oznacza, że nie ma problemów, tylko że są ukryte i wybuchną w momencie normalnego powrotu do szkoły. Potrzebujący nie są często gotowi, by sięgnąć po pomoc.

Przewodniczący Młodzieżowej Rady Miasta Poznania stwierdził, że gdyby wiedza o poszukiwaniu pomocy była szersza, problemy byłyby rozwiązywalne lub rozłożone w czasie.

Radny Przemysław Alexandrowicz wyraził zaskoczenie, iż w zaprezentowanych danych ujęto wspólnie przedszkola i szkoły podstawowe, skoro w większości przedszkoli nie ma na etacie psychologów ani pedagogów. Zdaniem radnego zaskakujące jest również ujęcie w jednej tabeli szkół specjalnych podstawowych, ponadpodstawowych i zespołów szkół oraz poradni psychologiczno-pedagogicznych, ponieważ są to współpracujące instytucje ale różne rzeczywistości. Zwiększenie etatów powinno odbyć się zarówno w poradniach psychologiczno-pedagogicznych, jak i szkołach różnego typu. Absolutne minimum to podwyższenie o 0,5 etatu. Radny zaproponował, by rozważyć przydzielenie cząstek etatów do przedszkoli. Następnie zapytał, jak wygląda sytuacja w poradniach zdrowia psychicznego dla dzieci i młodzieży.

Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty powiedział, że Wydział przygotuje symulację dotyczącą zwiększenia etatów psychologiczno-pedagogicznych według sugestii radnego. Nadmienił, że celem prezentacji było pokazanie ile jest pomocy w całości etatów w bieżącym roku szkolnym.

Pan Wiesław Banaś - Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 powiedział, że w każdej dzielnicy Poznania funkcjonuje poradnia zdrowia psychicznego, jednak problem wynika z braku możliwości umówienia się na wizytę w tym roku. Dostępność do psychologa nie jest powszechna, ponieważ niezbędne jest skierowanie od psychiatry, neurologa lub lekarza rodzinnego. Psychologów w PZP jest dużo mniej i proponują terapię raz w miesiącu, co jest zdecydowanie zbyt rzadko.

Zdaniem Pana Marka Sternalskiego - Przewodniczącego KOiW niezbędna jest współpraca pomiędzy samorządem, NFZ i Ministerstwem. Zaproponował, by wystosować autopoprawkę do budżetu w kwocie 500 000 PLN, z przeznaczeniem na 200 godzin więcej tygodniowo na pomoc psychologiczno-pedagogiczną dla uczniów. Następnie Przewodniczący KOiW zaproponował, by radna Agnieszka Lewandowska rozpoczęła pracę nad zorganizowaniem spotkania z Prezydentem i grupy roboczej, która zajmie się tematem pomocy psychologicznej w szerszym aspekcie.

Radny Przemysław Alexandrowicz zaproponował, by w autopoprawce zawrzeć kwotę 1 000 000 PLN z przeznaczeniem na zwiększenie liczby godzin psychologiczno-pedagogicznych. Wyraził chęć dołączenia do mającego powstać zespołu.

Wolontariusz zajmujący się tematem pomocy psychologicznej również wyraził chęć pracy w zespole.

Ad. 2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Pan Wojciech Miśko – Przedstawiciel NSZZ „Solidarność” poprosił o udzielenie odpowiedzi na pytanie z wczorajszego posiedzenia Komisji, dotyczące kwestii wypłaty dodatków dla nauczycieli.

Pan Przemysław Foligowski – Dyrektor Wydziału Oświaty odpowiedział, że wszelkiego rodzaju dodatki wynikające z realizowanych zajęć są wypłacane od września i nie ma sygnałów, by w którejś z placówek nie były one wypłacane.

W związku z brakiem dalszych głosów Pan Marek Sternalski - Przewodniczący Komisji Oświaty i Wychowania podziękował wszystkim za udział i zakończył posiedzenie Komisji.
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