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PROTOKÓŁ NR 39/2020
Ze wspólnego posiedzenia Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia 
oraz 
PROTOKÓŁ NR  35/2020 
Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
w dniu 15 grudnia 2020 r.

Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak oraz Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, któremu przewodniczyła Monika Danelska odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.

Porządek obrad :
1. Zaopiniowanie projektu uchwały w/s Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2021 (PU 748/20).
2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczące otworzyły posiedzenie, stwierdziły kworum i powitały zebranych. Poinformowano, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane. 

Przewodnicząca KWLBiPP Monika Danelska poinformowała o konieczności przegłosowania wniosku rady osiedla ws. zmiany nazwy osiedla Starołęka-Minikowo-Marlewo na Starołęka-Minikowo. Nikt z obecnych nie zgłosił zastrzeżeń do rozszerzenia porządku o ten punkt.

Dyrektor Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta – Arkadiusz Bujak wyjaśnił, że RO podjęła uchwałę ws. wniosku do Rady Miasta o zmianę nazwy osiedla. Uargumentowano to tym, że Marlewo znajduje się poza obszarem osiedla. Komisja może przekazać sprawę do podkomisji ds. osiedli lub przekazać do WJPM z prośbą o przeprowadzenie konsultacji. 
Przewodnicząca KWLBiPP zaproponowała, by komisja przekazała sprawę do WJPM.

Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał, gdzie w takim razie znajduje się dawne Marlewo i otrzymał odpowiedź, że jest to obecnie teren Bazy Lotnictwa Krzesiny. 
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca KWLBiPP zarządziła głosowanie wśród członków swojej komisji w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.

Głosowanie: wniosek o zaakceptowanie uchwały RO Starołęka-Minikowo-Marlewo ws. zmiany nazwy i skierowanie go do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych.
Za –  14  	Przeciw -0	  Wstrzym. Się – 0
Wniosek został przyjęty.

Ad 1. Zaopiniowanie projektu uchwały w/s Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2021 (PU 748/20).

Projekt uchwały przedstawiła Zastępczyni Dyrektorki Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych – Joanna Olenderek. Wyjaśniła, że postanowiono połączyć Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z Programem Przeciwdziałania Narkomanii. Wynika to z przeprowadzonej w 2019 roku diagnozy problemów uzależnień na terenie Poznania. 

Radny Przemysław Alexandrowicz zauważył, że liczba osób uzależnionych od alkoholu wyznaczona przez WHO jest na poziomie na 2%. Poddał w wątpliwość uznawanie wskazań WHO, która twierdziła, że nie ma pandemii Covid-19. Zapytał, czy liczba osób narażonych na alkoholizm i kontakty z alkoholikami może być szacowana w inny sposób.   

Joanna Olenderek powiedziała, że to wskaźnik w odniesieniu do liczby mieszkańców. Szacunkowo dla Poznania jest to ponad 10 tys. osób. Przyjęcie liczby pozwala zaplanować działania w programie i skalę potrzeb. 

Radny Przemysław Alexandrowicz powiedział, że takich osób prawdopodobnie jest więcej i można byłoby przeprowadzić badania konkretnie na terenie Poznania na wybranej próbie badawczej. Byłoby to bardziej wiarygodne niż przyjęcie standardów WHO. Zaproponował, by w  przyszłych latach przeprowadzić badania na obszarze Poznania i na nich bazować. 

Radna Lidia Dudziak powiedziała, że tzw. fundusz alkoholowy finansował zajęcia sportowe dla dzieci tj. nauka pływania i zajęcia pozalekcyjne. Zapytała, jaka kwota będzie przeznaczona na pływanie i zajęcia w szkołach i czy zostanie na tym samym poziomie.

Joanna Olenderek wyjaśniła, że zabezpieczano ogólnie w Wydziale Sportu UMP 2 mln zł, a w miesiącu marcu następowało zwiększanie środków. Konkursy w zakresie tych działań prowadzi Wydział Sportu. W budżecie nie jest zawarta pełna kwota, ale zostanie ona uzupełniona w miarę potrzeb. 

Radna Halina Owsianna zapytała o pracę komisji rozwiązywania problemów alkoholowych, która dysponuje funduszem. Zapytała ile osób ona liczy, jak często się spotyka i jakie kwoty otrzymuje jako wynagrodzenie i czy są one jednakowe dla wszystkich członków. 

Joanna Olenderek odpowiedziała, że budżet finansowania zadań komisji zawarty jest w programie i znajduje się tam tabela zawierająca zasady wynagradzania. Wyjaśniła, że wynagrodzenia są zróżnicowane w zależności od rodzaju wykonywanych zadań. Udział w posiedzeniu komisji jest finansowany jednakowo dla wszystkich członków. Posiedzenia odbywają się raz w tygodniu. Komisję tworzy siedemnaście osób i nie decyduje ona o przydziale środków z budżetu „alkoholowego”. Wyjaśniła, że każdy członek komisji otrzymuje wynagrodzenie w zależności od wykonanych czynności i ilości spraw. Przedstawiła przykładowe czynności zawarte w tabeli. Udział w posiedzeniu płatny jest 100 zł. Stawki są mniej więcej przyrównywane do stawek innych dużych miast.

Przewodnicząca KRPSiZ zapytała, czy w jakiś sposób jest raportowane, co zostało wykonane i otrzymała odpowiedź, że co roku powstają takie raporty. Poprosiła o przekazanie takiego raportu.

Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, jaki sens ma przyjmowanie programów, skoro alkohol jest ogólnodostępny i wręcz propagowany. Istnieje mnóstwo punktów sprzedaży alkoholu, zwłaszcza na Łazarzu.  Problem nie będzie malał, jeżeli sklepów monopolowych jest coraz więcej. 

Joanna Olenderek powiedziała, że limity zezwoleń określają uchwały Rady Miasta. Komisja rozwiązywania problemów alkoholowych opiniuje tylko, czy dany punkt spełnia kryteria dla punków sprzedaży alkoholu. Wydział Działalności Gospodarczej i Rolnictwa UMP po opinii udziela zezwoleń. 

Radna Lidia Dudziak powiedziała, że gdyby rada osiedla podjęła uchwałę o zmniejszeniu ilości limitów sprzedaży, wtedy możliwe byłoby zajęcie się problemem. 

Radny Konrad Zaradny powiedział, że liczba sklepów to jedno, ale ważna jest edukacja. To że w sklepie jest alkohol, nie oznacza, że każdy go kupuje i spożywa. Dodał też, że przeprowadzenie badań na temat skali alkoholizmu nie jest niezbędne, ponieważ powstaje pytanie, czy w przypadku wykazania, że problem jest o wiele większy, czy środki, możliwości i narzędzia będą mogły być odpowiednio zwiększone i dostosowane do wyników.

Przewodnicząca KRPSiZ poprosiła wydział o przygotowanie informacji, w jaki sposób Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wspiera samorząd.
Wobec braku innych pytań Przewodniczące komisji  zarządziły odrębne głosowania dla każdej komisji w sprawie zaopiniowania projektu uchwały.

Głosowanie KRPSiZ: PU 748/20  w/s Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2021
Za –  11	Przeciw -0	  Wstrzym. Się – 1
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Głosowanie KWLBiPP: PU 748/20  w/s Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2021 
Za –  15	Przeciw -0	  Wstrzym. Się – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie. 

Ad 2. Wolne głosy i wnioski. 

Wobec braku chętnych członków KRPSiZ do zabrania głosu w ostatnim punkcie Przewodnicząca KRPSiZ zakończyła posiedzenie Komisji Rodziny Polityki Społecznej i Zdrowia. 

Kontynuacja pkt.2 Wolne głosy i wnioski przez KWLBiPP

Radna Dorota Bonk-Hammermeister powiedziała, że chciałaby poruszyć sprawę Ochotniczych Straży Pożarnych. Zgłosił się do radnych członek OSP Kwiatowe, który zwrócił uwagę na duży problem zmiany sposobu finansowania OSP w tym roku i nie chodzi tu o kwestie finansowe. Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa wprowadził zupełnie nowe zasady przyznawania środków dla OSP, które mogą znacząco utrudnić im pracę, a czasami wręcz uniemożliwić płynne działanie.

Marek Ciebielski Komendant OSP Kwiatowe powiedział, że dwa tygodnie temu został przedstawiony przez WZKiB sposób finansowania OSP w 2021 roku. Do tej pory to finansowanie, pomijając kwoty, przebiegało sprawnie. Niestety od przyszłego roku ulegnie ono zmianie. Obecnie wygląda to tak, że co roku Rada Miasta Poznania uchwala kwotę przeznaczoną na utrzymanie gotowości bojowej i podstawowego wyposażenia OSP na terenie miasta Poznania. Ta kwota była podawana przedstawicielom, prezesom jednostek OSP i w wyniku wspólnych porozumień ustalane było, jaka część tej kwoty będzie przeznaczona na poszczególną jednostkę. Następnie WZKiB przekazuje te kwoty w postaci dotacji na konto poszczególnej jednostki. Od nowego roku będzie to wyglądało inaczej ponieważ zostało ustalone, że wszystkie OSP nie dostana całej kwoty dotacji, tylko dostaną po 4 tysiące zł na konto na tzw. opłaty bieżące czy pilne. Za te pieniądze OSP jest w stanie opłacić OC pojazdów i ewentualnie wystarczy to na wykonanie badania aparatów oddechowych, które co roku muszą być legalizowane i sprawdzane. Pozostałe koszty, np. zakup węży będzie finansowane przez WZKiB na zasadzie zakupu na gminę, czyli kupującym sprzęt będzie Urząd Miasta Poznania. Zmiana ta spowoduje wzrost papierologii. Ponadto eksperymentowanie z nowymi zasadami finansowania w okresie pandemii jest mało profesjonalne. Zmiany dotyczyć będą następujących kwestii: będą założone karty paliwowe (tankowanie na konkretnych stacjach - Orlen), co znacznie utrudni funkcjonowanie OSP; większość zakupów będzie robionych przez WZKiB na wniosek OSP o uzupełnienie sprzętu czy środków, co wydłuży całą procedurę; opłaty za prąd, gaz, utrzymanie budynku na przejąć ZKZL, co wiąże się z tym, że z tytułu opłat manipulacyjnych itp., w/w koszty mogą wzrosnąć o 20%. Zamiast chronić i tak już wątłe budżety OSP doprowadza się do destabilizacji działalności jednostek ratowniczych i stwarza realne zagrożenie bezpieczeństwa mieszkańców. Zwrócił się z prośbą do radnych o interwencję i utrzymanie dotychczasowego sposobu finansowania. 

Przewodnicząca KWLBiPP, p. M. Danelska zapytała, z czego wynikają te zmiany sposobu finansowania?

Pan Witold Rewers, dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa powiedział, że Wydział chce uprościć sprawę finansowania OSP. Podkreślił, że na terenie miasta jest 5 jednostek OSP i reprezentuje je zarząd gminny i jeśli są jakiekolwiek uwagi to powinny one najpierw tam trafić, powinna być podjęta uchwała i dopiero wówczas powinno to być prezentowane dalej. Co do finansowania, to jest pewna pula, która jest dzielona. Do 15 stycznia OSP składa sprawozdanie, Wydział ma dwa tygodnie na jego sprawdzenie, następnie jest to kierowane do Wydziału Finansowego. To już jest luty i do lutego nie można podpisać żadnej umowy, bo nie został jeszcze rozliczony poprzedni rok. Po przydzieleniu poszczególnych kwot następuje przygotowanie umów, to już jest marzec, czasami kwiecień. Doprowadza to do takiej sytuacji, że w styczniu druhowie nie mają pieniędzy i np. nie mogą zatankować pojazdów. Tylko w Poznaniu jest taki system, że OSP otrzymują dotacje. W innych gminach jest to rozliczane i płacone przez urząd gminy. Zapewnił, że nowe zasady finansowania ułatwią funkcjonowanie, np. karta flot sprawi, że do zatankowania paliwa nie będzie potrzebna gotówka. Do WZKiB przychodzi rachunek i jest to rozliczane. To jest umniejszenie papierologii dla OSP. Ponadto Miasto Poznań ma podpisane umowy konsorcyjne np. z energetyką i dzięki temu cena za prąd jest bardziej korzystna. Co czynszów, to trudno powiedzieć jaka umowę podpisał pan Komendant z ZKZL. Było to poza Urzędem. 

Radna Lidia Dudziak zaproponowała, aby pan Komendant wystąpił do ZKZL z wnioskiem o obniżenie czynszu. 

Zdaniem radnej D. Bonk – Hammermeister po wprowadzonych zmianach prościej będzie urzędnikom, a trudniej OSP, bo wydaje się, że będą one ograniczać elastyczność i możliwości jednostek. Zapytała, dlaczego wybrano akurat stacje Orlen?

Dyrektor W. Rewers powiedział, zapewnił że na pewno będzie prościej OSP, bo teraz muszą zajmować się one całą księgowością i biurokracją. Dotacja w wysokości 4 – 5 tys. zł ma służyć do dokonywania podręcznych zakupów. Podkreślił, że kwestie ubezpieczenia strażaków, badań lekarskich, ekwiwalent już rozlicza i pokrywa Urząd Miasta. 

Pani radna Halina Owsianna zapytała, czy to działanie jakie zamierza podjąć WZKiB jest naśladownictwem Centrum Usług Wspólnych? 

Dyrektor W. Rewers powiedział, że ustawa o ochronie przeciwpożarowej mówi, że finansowanie OSP jest zadaniem gminy. Jest ona finansowana z budżetu gminy przy pomocy urzędu. Podkreślił, że nowy system finansowania jest ułatwieniem dla druhów, którzy przyszli do OSP ratować życie, a nie pisać oferty i być skarbnikami. 

Radna D. Bonk – Hammermeister powiedziała, że centralizacja jej zdaniem nigdy dobrze nie działa. OSP twierdzi, że dotychczasowy sposób finansowania się sprawdzał. Warto to przedyskutować. 

Przewodnicząca KWLBiPP, p. M. Danelska zaproponowała, aby wszystkie OSP wystosowały uchwałę, oficjalne stanowisko, w którym wyłuszczone byłyby te wszystkie problemy, które frapują druhów po proponowanej przez Wydział zmianie. Będzie to podstawa do dyskusji.

Radna M. Woźniak powiedziała, że warto byłoby spotkać się z jednostkami OSP i przyjrzeć się ich działaniom i wspomóc je, bo one ratują życie i dbają o bezpieczeństwo. 

Przewodnicząca KWLBiPP, p. M. Danelska zgodziła się z przedmówczynią. Zapowiedziała, że jedno z najbliższych posiedzeń będzie poświecone temu tematowi. 
Podobną opinię wyraziła radna H. Owsianna. 

Marek Ciebielski Komendant OSP Kwiatowe powiedział, że rozliczanie jest sprawą bardzo prostą. Za zakupy na Straż dawane są faktury, które następnie są opisywane, wpisywane w tabelkę, która następnie przesyłana jest do UMP. Nie jest to skomplikowane i nie sprawia problemów. Tabelka jest przekazywana do WZKiB z kserokopią faktur. W innych gminach, np. w Suchym Lesie właścicielem sprzętu, pojazdów ratowniczych jest urząd gminy a nie OSP. W jednostkach w Poznaniu właścicielem sprzętu, pojazdu jest dana jednostka OSP. Po co zmieniać coś co dobrze funkcjonuje. 

Dyrektor W. Rewers sprostował, że gmina Suchy Las nie jest właścicielem wszystkich pojazdów. 

Przewodnicząca KWLBiPP, p. M. Danelska zapewniła, że spotkanie dotyczące tematu OSP zostanie zorganizowane już na początku przyszłego roku. Zainteresowane strony zostaną zaproszone. Podziękowała za przedstawienie problemu.
Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca KWLBiPP zakończyła posiedzenie Komisji.

 (
Przewodnicząca Komisji Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia
Maria Lisiecka- Pawełczak
) (
Przewodnicząca Komisji Współpracy Lokalnej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Monika Danelska
)









Sporządziły:
Miłosława Tomczak i
Anna Sasińska BRM
w dn.28.12.2020
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