RM-V.0012.6.9.2021
PROTOKÓŁ NR 46/2021
z posiedzenia Komisji Rodziny,
Polityki Społecznej i Zdrowia
w dniu 25.05.2021 r.
Posiedzenie Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, któremu przewodniczyła Maria Lisiecka-Pawełczak odbyło się w trybie zdalnym. 
 Załączniki do protokołu:
· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.
· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Prezentacja pn. „Sprawozdanie finansowe za rok 2020 Szpitala Miejskiego im. J.Strusia.” stanowi załącznik nr 4.
· Prezentacja pn. „Sprawozdanie finansowe za rok 2020 Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.” stanowi załącznik nr 5.
· Prezentacja pn. „Sprawozdanie finansowe za rok 2020 Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu.” stanowi załącznik nr 6.

Porządek obrad: 
1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 907/21) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/501/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 19 maja 2020 r. w sprawie powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Miasto Poznań.
2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 909/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ.
3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 910/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 913/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu.
5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 912/21) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Poznania.
6. Opiniowanie projektu uchwały (PU 914/21) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XV/244/VIII/2019  Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2019 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobkach, dla których organem założycielskim jest Miasto Poznań.
7. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak  otworzyła posiedzenie, stwierdziła kworum i powitała zebranych. Poinformowano, że posiedzenie jest nagrywane i transmitowane.
[bookmark: _Hlk72854428]Ad.1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 907/21) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/501/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 19 maja 2020 r. w sprawie powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Miasto Poznań.
Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Magdalena Pietrusik-Adamska. 
[bookmark: _Hlk73097247]Wobec braku uwag ani pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 907/21) zmieniająca uchwałę Nr XXVIII/501/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 19 maja 2020 r. w sprawie powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których podmiotem tworzącym jest Miasto Poznań.
[bookmark: _Hlk69225589]„za” – 11 „przeciw” – 0„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk72854494]Ad.2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 909/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ.
[bookmark: _Hlk73097565]Sprawozdanie finansowe przedstawiła Przedstawiciel Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładek Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ. Wyświetliła prezentację, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak zapytała o jakie „usługi obce” chodziło w prezentacji.
Przedstawiciel Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ odpowiedziała, że „usługi obce” na koniec roku tj. 103 162 000,00 zł. Wyjaśniła, że największą pozycją są kontrakty medyczne.
Wobec braku uwag ani innych pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 909/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Wielospecjalistycznego Szpitala Miejskiego im. J. Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym SP ZOZ. 
[bookmark: _Hlk72854346]„za” – 12 „przeciw” – 0„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk72855389]Ad.3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 910/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
Sprawozdanie finansowe przedstawił Przedstawiciel Centrum Usług Wspólnych. Wyświetlił prezentację, która stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
[bookmark: _Hlk73097771]Wobec braku uwag ani pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały PU 910/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Poznańskiego Ośrodka Specjalistycznych Usług Medycznych.
[bookmark: _Hlk72855524]„za” – 12 „przeciw” – 0„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk72855499]Ad.4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 913/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu.

Sprawozdanie finansowe przedstawiły Zastępca Dyrektora ds. Finansowych Pani Mariola  Chlebowska wraz z Dyrektor Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei Panią Elżbietą Wrzesińską-Żak. Wyświetliły prezentację, która stanowi załącznik nr 6 do niemniejszego protokołu. 
[bookmark: _Hlk73098289]Wobec braku uwag ani pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 913/21) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok Szpitala Miejskiego im. Franciszka Raszei w Poznaniu.
[bookmark: _Hlk72856993]„za” – 12 „przeciw” – 0„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
Ad.5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 912/21) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Poznania.
Projekt uchwały z autopoprwką przedstawiła Zastępca Dyrektora ds. Zarządzania Centrum Inicjatyw Rodzinnych Pani Urszula Mańkowska. 
[bookmark: _Hlk73098410]Wobec braku uwag ani pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 912/21) w sprawie uchwalenia Regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Poznania.
[bookmark: _Hlk72857262]„za” – 12 „przeciw” – 0„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
[bookmark: _Hlk72857111]Ad.6. Opiniowanie projektu uchwały (PU 914/21) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XV/244/VIII/2019  Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2019 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobkach, dla których organem założycielskim jest Miasto Poznań.
Projekt uchwały przedstawiła Zastępca dyrektora ds. społecznych Dorota Potejko.
Radny Przemysław Alexandrowicz zapytał czy oprócz ujednolicenia tekstu są jeszcze jakieś zmiany. Dopytał dlaczego to ujednolicenie jest po roku od uchwały.
Zastępca dyrektora ds. społecznych Dorota Potejko odpowiedziała, że uchwała była w 2019 r., natomiast zmiana była w 2020 r. Wytłumaczyła, że jest to tylko obwieszczenie o tekście jednolitym. 
Wobec braku uwag ani innych pytań do projektu, Przewodnicząca komisji zarządziła głosowania w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie: w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 914/21) w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XV/244/VIII/2019  Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2019 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za pobyt dzieci w żłobkach, dla których organem założycielskim jest Miasto Poznań.
[bookmark: _GoBack]„za” – 12 „przeciw” – 0„wstrzymało się” – 0
Projekt uchwały zaopiniowano pozytywnie.
Ad. 7. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak poinformowała o korespondencji, która wpłynęła do Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia, dotyczącej wskazania jednej osoby do zespołu ds. Polityki Senioralnej na lata 2022-2026. Zaproponowała kandydaturę - Radną Agnieszkę Lewandowską.
Radna Ewa Jemielity zgłosiła swoją kandydaturę do zespołu. 
Radna Halina Owsianna stwierdziła, że zawsze kontaktem w sprawach senioralnych była Radna Małgorzata Woźniak.
Radna Małgorzata Woźniak wyjaśniła, że ze względu na swój stan nie mogłaby poświęcić tyle czasu ile by chciała.
[bookmark: _Hlk73099493]Radna Ewa Jamielity zaproponowała, żeby zgłosić więcej osób. Dodała, że bardzo jej zależy, aby należeć do tego zespołu.
[bookmark: _Hlk73099557]Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak wyjaśniła, że w dokumencie, który otrzymała jest napisane, żeby wskazać tylko jednego przedstawiciela, która ma być łącznikiem między zespołem a Radą. 
Radna Ewa Jamielity wycofała swoją kandydaturę. Poprosiła, aby informować o terminach zebrań. 
[bookmark: _Hlk73100061]Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak powiedziała, że powstała propozycja, aby Radna Agnieszka Lewandowska informowała o terminach i tematyce posiedzenia, aby była łącznikiem między Komisją Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia a zespołem ds. Polityki Senioralnej. Zapewniła, że Przekaże sugestię do Pana Prezydenta o głosie poszerzenia delegacji. 
Radna Agnieszka Lewandowska zadeklarowała, że będzie przekazywać wszelkie informacje i przebieg prac w zespole. Zapewniła, że jest otwarta na współpracę z Radną Ewą Jemielity i Radną Małgorzatą Woźniak. 
Wobec braku sprzeciwu Przewodnicząca KRPSiZ Maria Lisiecka-Pawełczak wskazała Radną Agnieszkę Lewandowską do zespołu ds. Polityki Senioralnej na lata 2022-2026.
Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Komisji Rodziny, 
Polityki Społecznej i Zdrowia
Maria Lisiecka- Pawełczak



Sporządziła:
Monika Zemlak BRM 
W dn. 31.05.2021

