Komisja Rodziny, Polityki 

Społecznej i Zdrowia RMP

RM-V.0012.6.9.2021
PROTOKÓŁ NR 47/2021
z posiedzenia Komisji Rodziny,

Polityki Społecznej i Zdrowia

w dniu 08.06.2021 r.

Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP – Maria Lisiecka-Pawełczak otworzyła posiedzenie komisji i sprawdziła listę obecności, na podstawie której stwierdziła kworum. Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia i poprosiła, żeby w pierwszej kolejności omówić pkt. 2 i 3 porządku. Nikt z członków komisji nie zgłosił sprzeciwu.
Załączniki do protokołu:

· Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 1.

· Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 2.
· Lista obecności gości stanowi załącznik nr 3.
· Prezentacja pn. „Ogród Zoologiczny przybliżamy świat zwierząt” stanowi załącznik nr 4.
Porządek obrad: 
1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 936/21) zmieniająca uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2021 r.

2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 938/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.

3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 939/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
4. Oferta społeczna Zoo w Poznaniu.

5. Wolne głosy i wnioski. 

Ad. 2 i 3 Opiniowanie projektów uchwał: (PU 938/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania i (PU 939/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021

Projekty uchwał łącznie przedstawiła Zastępca Dyrektora Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP – Justyna Glapa.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała jak Poznań radzi sobie z bezdomnymi w kwestii szczepień. Zauważyła, że bezdomni nie mają dostępu do Internetu, co więc się robi, żeby ich uświadomić i zachęcić do szczepień.
Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP – Maria Lisiecka-Pawełczak zapytała czy osoby przyjmowane do ośrodków są testowane.
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMP - Magdalena Pietrusik-Adamska odpowiedziała, że we wszystkich ośrodkach dla bezdomnych zapewnia się podopiecznym możliwość zaszczepienia, o ile wyrażą taką chęć. Jeśli chodzi o tego typu placówki, to mają one charakter otwarty, bezdomni mogą je opuszczać, obecnie ich testowanie nie jest powszechne. Bezdomni w każdym z ośrodków mają zapewnioną informacje na temat szczepień.
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Poznaniu - Anna Krakowska potwierdziła, że pracownicy socjalni działając w terenie ten aspekt informacyjny realizują i chętnym pomagają w rejestracji do szczepienia.
Wobec braku innych pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie zaopiniowania obu projektów uchwał.

Głosowanie:
w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 938/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
„za” -  6            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Głosowanie:
w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 939/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
„za” -  6            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 3
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca zamknęła pkt 2 i 3 porządku posiedzenia i przeszła do pkt 1.

Ad. 1 Opiniowanie projektu uchwały (PU 936/21) zmieniająca uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2021 r.

Projekt uchwały przedstawiła Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMP -Magdalena Pietrusik-Adamska .

Wobec braku pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodnicząca zarządziła głosowanie w sprawie jego zaopiniowania.
Głosowanie:
w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 936/21) zmieniającej uchwałę w sprawie Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Poznaniu na 2021 r..
„za” -  9            „przeciw” -   0         „wstrzym.się” – 0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Ad. 4 Oferta społeczna Zoo w Poznaniu.
Prezentację na temat oferty społecznej ZOO w Poznaniu przedstawiła Dyrektor ZOO w Poznaniu - Ewa Zgrabczyńska (prezentacja stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu).
W tym momencie do posiedzenia dołączyła radna Małgorzata Woźniak, która na czacie poprosiła o uwzględnienie jej obecności, co Przewodnicząca uczyniła.

Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP – Maria Lisiecka-Pawełczak zapytała dlaczego w logo poznańskiego ogrodu zoologicznego jest nosorożec.

Dyrektor ZOO w Poznaniu - Ewa Zgrabczyńska odpowiedziała, że to logo zostało ustalone na długo przed jej przejęciem funkcji dyrektora. Rozważała zmianę, ale nosorożec jest gatunkiem zagrożonym, więc logo zostało w niezmienionej formie i definiuje ochronę gatunków zagrożonych wyginięciem.

Wobec braku innych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt posiedzenia i przeszła do następnego.

Ad. 5 Wolne głosy i wnioski. 

Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła o informację nt. szczepień seniorów w Poznaniu, ilu z nich zostało zaszczepionych i czy problemy z ich dostępem do szczepień zostały rozwiązane.
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMP - Magdalena Pietrusik-Adamska odpowiedziała, że szczegółowe informacje przekaże w terminie późniejszym, po otrzymaniu danych z urzędu wojewódzkiego. W maju w miejskim punkcie szczepień zaszczepionych zostało 6 500 poznaniaków. Są przygotowywane akcje promocyjne promujące szczepienia. Od 1 lipca organizowana będzie loteria, promowane będą materiały ministerialne promujące szczepienia. Ok. 25% osób nie wierzy w szczepienia, albo wierzy w ich szkodliwość, dlatego miasto chce do takich osób dotrzeć opierając swój przekaz na autorytetach medycznych. Jeśli chodzi o umożliwienie osobom starszym dotarcie na szczepienie, to miasto we współpracy z organizacjami pozarządowymi uruchomiło akcję w której te podmioty organizują transport dla seniorów. Ponadto NFZ uruchomił tzw. zespoły dojazdowe, które docierają ze szczepionkami do osób mających problem z przemieszczaniem się.
Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP – Maria Lisiecka-Pawełczak udostępniła link do strony, na której umieszczane są zaktualizowane dane dotyczące szczepień w województwach i miastach i dodała, że w Poznaniu zaszczepionych jest ok. 40% mieszkańców.

Radna Ewa Jemielity nawiązała do raportu POSUM przedstawionego podczas dzisiejszej sesji Rady Miasta Poznania. Komisja miała być informowana na bieżąco o działaniach POSUM, a ani Rada Miasta ani Rada Społeczna POSUM nie są informowane, dyrektor placówki przedstawia jedynie szczątkowe informacje i nimi manipuluje. Zaproponowała, żeby na kolejnym posiedzeniu komisji poruszyć ponownie sprawę POSUM i zaprosić na posiedzenie dyrektora placówki oraz Radę Społeczną. Ponadto zapytała kiedy zostanie ogłoszony konkurs na nowego dyrektora POSUM.
Wypowiedź poprzedniczki uzupełniła Radna Halina Owsianna, która zauważyła, że jako członek Rady Społecznej POSUM dostrzega, że dyrektor jednostki nie współpracuje i nie informuje o podejmowanych działaniach, albo działa nieracjonalnie (zakupuje sprzęt i aparaturę medyczną, które następnie nie są w ogóle wykorzystywane). Powiedziała, że dostaje informacje o ciągłych rotacjach pracowników. Jej zdaniem działania Dyrektora POSUM prowadzą do utraty zaufania co do jego osoby.
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMP - Magdalena Pietrusik-Adamska odpowiedziała, że do urzędu dotarły właśnie informacje o niezapłaconych przez POSUM dwóch ratach pożyczki, jak tylko urząd otrzyma wyjaśnienia w tej sprawie – przekaże je komisji. Jeśli chodzi o konkurs na dyrektora, to w chwili obecnej przygotowywana jest analiza prawna. Z uwagi na przepisy wprowadzone w związku z pandemią, wydłużony został okres sprawowania funkcji dyrektorskich w tego typu placówkach, należy się więc upewnić, czy możliwe jest obecnie rozpisanie konkursu. O zamiarze wszczęcia procedury konkursowej komisja zostanie wcześniej poinformowana.
Radny Przemysław Alexandrowicz poinformował, że od lipca b.r. szpital na ul. Szwajcarskiej przestanie być szpitalem jednoimiennym (tzw. covidowym). Konieczne więc będzie jego dostosowanie by możliwe było świadczenie usług w takim zakresie, w jakim było to robione przed pandemią. Na dostosowanie szpitala do bycia szpitalem jednoimiennym przeznaczono 30 mln. zł. Na przywrócenie infrastruktury do stanu pierwotnego szpital ma tylko 7 mln. Tu będzie wielki problem, bo to nie tylko zmiana oznaczeń pomieszczeń, przesunięcia sprzętu, ale także zapewnienie specjalistycznej kadry medycznej. Radny poprosił, aby ta kwestia także została omówiona na kolejnym posiedzeniu komisji, na którą powinna zostać zaproszona dyrekcja szpitala, ale także z uwagi na koszty – Dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP.
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMP - Magdalena Pietrusik-Adamska wyjaśniła, że uruchomienie wielospecjalistycznego szpitala od 1 lipca wiąże się z wieloma kosztami, m.in. przywrócenie infrastruktury do stanu pierwotnego, które umożliwi normalne funkcjonowanie, dostosowanie całego oddziału zakaźnego do organizacji 36 łóżek , w tym 12 respiratorowych. Wyjaśniła, że Miasto na dzień dzisiejszy, jeśli nie powstaną nowe regulacje nie będzie mogło dopłacać do podmiotów leczniczych do straty, którą ponoszą. 
Przewodnicząca Komisji Rodziny, Polityki Społecznej i Zdrowia RMP – Maria Lisiecka-Pawełczak zaproponowała, aby kolejne posiedzenie odbyło się 22 czerwca b.r. i poświęcone było tematyce POSUM oraz przywróceniu specjalistycznych usług w placówkach medycznych po odejściu od opieki covidowej. 
Poprosiła radnych aby sformułowali pytania, które będzie można wysłać zaproszonym gościom, tak by mogli jak najlepiej się do spotkania przygotować. 

Radny Przemysław Alexandrowicz zgłosił pytanie jak szpital szacuje koszty dostosowania infrastruktury do działań przed-covidowych.

Radna Monika Danelska zgłosiła pytanie czy szpital ma/przewiduje problemy z kadrą, zwłaszcza po ustaniu wypłat dodatków covidowych personelowi lekarskiemu i pielęgniarskiemu.

Wobec braku dalszych głosów Przewodnicząca zakończyła posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Komisji Rodziny, 
Polityki Społecznej i Zdrowia
Maria Lisiecka- Pawełczak

Sporządziła:
Katarzyna Plewa BRM
Monika Zemlak BRM 

W dn. 14.06.2021

