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Protokół nr 15/2021
z posiedzenia 
Komisji Promocji Miasta i Relacji Zewnętrznych Rady Miasta Poznania 
w dniu 14 czerwca 2021 roku
 (tryb zdalny)

Z uwagi na tryb zdalny posiedzenia, Przewodniczący Komisji Promocji Miasta i Relacji Zewnętrznych Mateusz Rozmiarek stwierdził obecność członków komisji poprzez połączenie się w trybie telekonferencji i dokonał odpowiedniej adnotacji na liście obecności. 
Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:
1. Przystąpienie Poznania do Światowej Organizacji Współpracy Innowacyjnych Miast.
2. System usług dla mieszkańców Poznania – w oparciu o aplikację mobilną, stronę www oraz dedykowany nośnik uprawnień do benefitów.
3. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący KPMiRZ Mateusz Rozmiarek w obecności kworum otworzył posiedzenie Komisji Promocji Miasta i Relacji Zewnętrznych RMP, informując, że przebieg posiedzenia jest rejestrowany w formie audio i transmitowany on-line. Następnie przedstawił porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2. Wobec braku uwag, Przewodniczący rozpoczął obrady.

Ad.1. Przystąpienie Poznania do Światowej Organizacji Współpracy Innowacyjnych Miast.

[bookmark: _GoBack1]Przewodniczący KPMiRZ Mateusz Rozmiarek tytułem wstępu poinformował, iż Poznań otrzymał od miasta partnerskiego Shenzhen w Chinach zaproszenie do tworzenia i przystąpienia do stowarzyszenia współpracy innowacyjnych miast.

Dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej UMP Iwona Matuszczak-Szulc omówiła prezentację pt. „Przystąpienie Poznania do Światowej Organizacji Współpracy Innowacyjnych Miast”, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
W uzupełnieniu podała informację, iż wieloletnie miasto partnerskie Shenzhen należy do czołówki liderów światowej innowacji. W celu utworzenia omawianego stowarzyszenia w formie organizacji pozarządowej, zostały wysłane zaproszenia do miast partnerskich na całym świecie. Planowane jest stworzenie otwartej, innowacyjnej platformy globalnej, opartej na współpracy i wymianie informacji. Co istotne, niektóre z zaproszonych miast partnerskich wystosowały już pozytywną odpowiedź, z Europy jest to Wiedeń. Ponadto należy podkreślić, iż działania związane z utworzeniem Stowarzyszenia były prowadzone już wcześniej, jednakże zatrzymała je sytuacja związana z pandemią covid-19. Obecnie rozmowy zostały wznowione, jednakże Stowarzyszenie nie zostało jeszcze założone, gdyż brakuje dokumentów związanych ze statutem. Obecnie Urząd Miasta Poznania czeka na komplet dokumentacji statutowej, a pozostałe zaproszone miasta również oczekują na rozwój wydarzeń. W kwestii potencjalnych korzyści z przystąpienia do organizacji, byłoby to między innymi włączenie do wspólnych działań poznańskich firm oraz instytucji, spośród których zainteresowanie wyraziły takie jednostki, jak Poznańskie Centrum Superkomputerowo–Sieciowe, Międzynarodowe Targi Poznańskie, Teatr Muzyczny oraz uczelnie wyższe. Ponadto Poznań mógłby również zostać organizatorem branżowych wydarzeń i konferencji, przy czym nowi członkowie przez 3 lata zwolnieni są z wnoszenia opłat. 

Przewodniczący KPMiRZ M. Rozmiarek podziękował za przedstawienie zagadnienia i otworzył dyskusję, wyrażając opinię, że inicjatywa warta jest rozważenia i przystąpienia, gdyż wystosowało ją miasto partnerskie Poznania, ponadto dotyczy interesującej problematyki, promującej dobre praktyki, a co więcej, koszty przystąpienia nie leżą po naszej stronie. Na razie należy poczekać na rozwój wydarzeń, wspierając podejmowane działania. Zadał także pytanie o harmonogram czasowy prac nad tą inicjatywą.

Dyrektor WRMiWM I. Matuszczak-Szulc w odpowiedzi poinformowała, że w zależności od terminu otrzymania dokumentów statutowych, rozważane są kolejne działania, o czym będzie można poinformować radnych we wrześniu bieżącego roku. Obecnie Wydział czeka na opinię radcy prawnego na temat rodzaju właściwej procedury, do której konieczny jest ostateczny projekt statutu Stowarzyszenia. Miasto Shenzen otrzymało także od Urzędu Miasta Poznania odpowiedź, wyjaśniającą szczegóły procedury, jaka obowiązuje w Polsce w tym przypadku, włączając opiniowanie przez Radę Miasta Poznania oraz Ministerstwo Spraw Zagranicznych. 

Radna Lidia Dudziak wyraziła poparcie dla omawianej inicjatywy, zaznaczając przy tym, iż działania oscylujące wokół polityki międzynarodowej wymagają dużej staranności, a zwłaszcza prawidłowego przygotowania dokumentacji formalnej ze strony władz miasta Poznania.

Dyrektor WRMiWM I. Matuszczak-Szulc podkreśliła, iż Urząd Miasta Poznania nawiązał już kontakt z partnerem z Shenzen w tej sprawie, przedstawiając zakres obowiązującej procedury.

Przewodniczący KPMiRZ M. Rozmiarek stwierdził, iż jeśli Wydział otrzyma wymaganą dokumentację, Komisja wesprze dalsze działania Miasta, zadeklarował także swoje osobiste zaangażowanie w rozmowy na szczeblach wojewódzkim i ministerialnym.

Ad. 2. System usług dla mieszkańców Poznania – w oparciu o aplikację mobilną, stronę www oraz dedykowany nośnik uprawnień do benefitów.

Przewodniczący KPMiRZ M. Rozmiarek tytułem wstępu przypomniał, iż omawiana kwestia stanowi kontynuację tematyki związanej z opracowywaną Kartą Poznaniaka.

Dyrektor WRMiWM I. Matuszczak-Szulc zreferowała stan prac nad aplikacją dotyczącą systemu usług dla mieszkańców Poznania, nazwanych potocznie aplikacją Poznaniaka. Poinformowała, iż na dedykowanych stronach Biuletynu Informacji Publicznej jest zamieszczone ogłoszenie, dostępne do 21 czerwca br., w którym zawarto szczegóły oferty wyboru koncesjonariusza. Po raz pierwszy zastosowano tutaj tryb usług na koncesję dla partnera biznesowego, przy czym to rozwiązanie jest  oparte na pozytywnych doświadczeniach z prowadzenia podobnych działań w Łodzi. Termin składania ofert wynosi 21 dni, przy czym w miniony czwartek wpłynął do Wydziału zestaw pytań od zainteresowanej firmy. Obecnie jest przygotowywana odpowiedź, do niezwłocznego zamieszczenia w BIP. Ponadto już zmieniono projekt umowy, uwzględniając uwagi odnośnie nieproporcjonalnie wysokiej kwoty w systemie kar umownych za nieterminowość realizacji zadań. Pierwotnie był to procent od szacunkowej wartości zamówienia, czyli ok. 3,5 mln zł, jednak po rozważaniu, sankcje te zostały nieco złagodzone, a kwota obniżona. Wobec powyższej sytuacji, Wydział czeka na informację z Biura Zamówień Publicznych, czy cała procedura wyboru partnera powinna zostać przedłużona. W kwestii założonego schematu działania, to koncesjonariusz przygotowuje ofertę benefitów miejskich oraz biznesowych, natomiast Urząd Miasta będzie stanowił wsparcie, w szczególności poprzez dostępność punktów bezpośredniej obsługi klienta dla osób wykluczonych cyfrowo. Ponadto wstępne informacje wskazują na zainteresowanie potencjalnych partnerów, jednak jest prośba, aby przekazywać dalej zaproszenie do udziału w projekcie. Cenne byłoby także zgłaszanie ewentualnych uwag merytorycznych do programu w rozmowie bezpośredniej.

Przewodniczący KPMiRZ M. Rozmiarek podziękował za przedstawienie zagadnienia i otworzył dyskusję.

Wobec braku uwag w dyskusji, Przewodniczący KPMiRZ M. Rozmiarek przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.3. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski. 

Wobec braku głosów i wniosków oraz wyczerpania punktów porządku obrad, Przewodniczący KPMiRZ M. Rozmiarek podziękował za obecność i zamknął posiedzenie komisji.
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