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Protokół nr 37/21
z posiedzenia
Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki
Rady Miasta Poznania
w dniu 5 lipca 2021 roku
(posiedzenie w trybie zdalnym)

W obecności quorum Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski otworzył posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki RMP. Poinformował, iż posiedzenie jest rejestrowane w formie audio i transmitowane on line. 
Następnie Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski zarządził sprawdzenie listy obecności. 
Do protokołu załączono:
- listę obecności radnych (załącznik nr 1) 
- porządek obrad (załącznik nr 2)

Ad. 1.	Stypendia sportowe – propozycje finansowania, sposób nagradzania sportowców. Sytuacja olimpijczyków. 
Informację nt. stypendiów sportowych, olimpijskiej nagrody sportowej, nagrody sportowej Miasta Poznania i wydarzeń sportowych przedstawiła Pani Ewa Bąk – dyrektor Wydziału Sportu UMP (vide prezentacja – zał. nr 3). 
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski zauważył, iż, jeżeli chodzi o stypendia sportowe, to zapewne zawsze chciałoby się nagrodzić więcej osób. Należy wspierać młodzież na początku kariery sportowej tak, aby miała swobodę do trenowania. Czy kluby, które zgłaszają zawodniczki (dot. zwłaszcza dyscyplin zespołowych) rzeczywiście wybierają osoby w gorszej kondycji finansowej, osoby które należy wesprzeć finansowo? Jak to wygląda z perspektywy czasu? Czy zgłaszano całe zespoły, czy rzeczywiście wybierane były pojedyncze osoby? 
Pani Ewa Bąk – dyrektor Wydziału Sportu UMP wyjaśniła, iż kandydatów do stypendiów zgłasza klub. Nieraz są to np. 3 osoby, nieraz jest to 1 osoba. Na 50 stypendiów przyznawanych w kategorii młodzieżowej – kwota stypendium to 450zł miesięcznie. Zgodnie z regulaminem Kapituły 10 stypendiów ma być przeznaczonych dla gier zespołowych. 
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski zapytał, czy zgodnie z uchwałą kandydatów mogą zgłaszać np. radni Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki RMP, czy Kapituła?
Pani Ewa Bąk – dyrektor Wydziału Sportu UMP wyjaśniła, iż jest taki zapis, że kandydata do stypendium może zgłosić np. Kapituła, czy przedstawiciele Pana Prezydenta.
Ad. 2.	Akcja Lato + informacje o wydarzeniach sportowych w czasie lata. 
Informację nt. Akcji LATO przedstawił Pan Łukasz Miadziołko – dyrektor POSiR. Na wstępie podkreślił, iż z uwagi na pandemię, zapisy na miejskie spędzanie wakacji poprzez sport i rekreację, zaczęły się późno. Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji wykonują i realizują te działania (koordynuje je Wydział Sportu UMP) dzięki funduszom antyalkoholowym i antynarkotykowym, przy wsparciu własnych obiektów. Praktycznie wszystkie półkolonie (zarówno płatne, jak i bezpłatne) są zapełnione w 100%. W poprzednich latach było to zawsze 90% - 95%. Zajęcia będą oczywiście nastawione na sport, rekreację, uprawianie sportu, czyli tak, aby zająć młodzież na obiektach sportowych. Będą to również spływy kajakowe, wycieczki w Poznaniu i poza Poznaniem. Akcja LATO wiąże się również ze zniżkami np. otwarte pływalnie w parku Kasprowicza i Chwiałka. Pływalnie, przy tej pogodzie, cieszą się dużym zainteresowaniem. Reasumując: oferta jest bogata. Oczywiście, POSiR chciałby tutaj zrobić jeszcze więcej, jednak z uwagi na trwająca pandemię – można było rozpocząć działania dopiero, kiedy zaczęły obowiązywać poluzowania. Wszystkie szczegóły dostępne są na stronie posir.poznan.pl. 
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski zauważył, iż chciałby, aby po wakacjach Komisja Kultury Fizycznej i Turystyki spotkała się i porozmawiała nt. infrastruktury sportowej i  inwestycjach sportowych (również pod kątem ekologicznym). Chciałby, aby członkowie Komisji pomyśleli do tego czasu, które rzeczy są w ich opinii priorytetowe. Poruszona zostanie również na pewno kwestia remontu Areny (informacja MTP). Prosi, aby plany, priorytety (w tym remontowe) przygotował także POSiR. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, jaka liczba dzieci/młodzieży będzie mogła skorzystać z akcji LATO w Poznaniu? I faktycznie chciałaby, aby Komisja skupiła się na tym, co jeszcze można zrobić w POSiR w ramach ekologii. Co można zrobić, aby obiekty POSiR były jak najbardziej ekologiczne i promowały przyrodę?
Pan Łukasz Miadziołko – dyrektor POSiR odpowiedział, iż Akcja LATO, to 6 turnusów półkolonii. I turnus to około 30 – 50 osób. Z płatnych półkolonii skorzysta zatem około 500 osób, kolejne tyle osób skorzysta z zajęć bezpłatnych. Czyli w sumie minimum 1.000 dzieci/młodzieży. Oczywiście ilość osób na pływalniach zewnętrznych jest uwarunkowana pogodą, ale można zaryzykować stwierdzenie, iż 1.000 – 2.000 osób skorzysta z tej akcji.  
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski zauważył, iż w tym roku Miasto dopłaca do obozów sportowych, dla dzieci, które będą wyjeżdżały w ramach klubów. To jest około 1.500 osób. Wsparcie finansowe wynosi 500zł/osobę. 


Ad. 3. Wolne głosy i wnioski. 
Radna Lidia Dudziak podziękowała Pani dyrektor Ewie Bąk i Panu dyrektorowi Łukaszowi Miadziołko za świetną organizacje Igrzysk na Golęcinie. Igrzyska zorganizowane były na najwyższym poziomie. Obiekt wygląda dobrze i jest chwalony przez sportowców. Podobnie rzecz wygląda na Malcie. 
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski dołączył do podziękowań. Nadmienił, iż warto by było ulepszyć infrastrukturę na Golęcinie np. szatnie dla sportowców. 
Radna Lidia Dudziak przypomniała, iż wielokrotnie zachęcała do przegłosowania wyższych środków dla Golęcina. 
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski zauważył, iż dlatego chciałby, aby Komisja Kultury Fizycznej i Turystyki RMP, wspólnie zastanowiła się nad priorytetami, nad priorytetowymi inwestycjami, nad obiektami, nad dyscyplinami itp. 
Radna Lidia Dudziak podkreśliła, iż bezwzględnym priorytetem jest w tej chwili wybudowanie sali sportowej do gier zespołowych (m.in. Szkoła Mistrzostwa Sportowego). Obecnie sytuacja jest bardzo ciężka. Kluby zaczynają kłócić się pomiędzy sobą, ponieważ nie mają gdzie trenować. Obowiązkiem radnych jest zająć się tą sprawą. Radni nie mogą zostawić klubów samym sobie. Oczywiście, taka sala nie zostanie wybudowana przez 3 miesiące, czy 1 rok. Ale decyzje powinny być już podejmowane. Apeluje do Klubu Radnych Koalicji Obywatelskiej, aby wzięli sobie to do serca. 
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski zauważył, iż zastanawia się nad zorganizowaniem takiego spotkania również z udziałem klubów, uczelni wyższych i Wydziału Oświaty UMP tak, aby zastanowić się nad tym, jak najlepiej wykorzystać obiekty sportowe w Poznaniu. 
Pani Ewa Bąk – dyrektor Wydziału Sportu UMP zauważyła, iż na posiedzeniu obecni są przedstawiciele Fundacji na rzecz Akademii Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego.
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski udzielił głosu przedstawicielom Fundacji na rzecz Akademii Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego.
Prezes Zarządu Fundacji na rzecz Akademii Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego podziękował za zaproszenie na posiedzenie Komisji. Trener Osiedlowy to długotrwałe działanie na terenie Miasta Poznania. Wieloletni radni znają ten projekt. Cały czas jednak jest on rozbudowywany o nowe rozwiązania i nowinki. Program ma sprawić, aby dzieci w mieście czuły się bezpiecznie na obiektach rekreacyjnych i sportowych. Przede wszystkim jednak ma nauczyć, przyzwyczaić dzieci i dorosłych do zdrowego stylu życia ukierunkowanego przede wszystkim na zdrowie. Projekt dofinansowany jest przez Urząd Miasta Poznania pod patronatem Wydziału Sportu UMP. 
Prezentację przedstawił Wiceprezes Zarządu Fundacji na rzecz Akademii Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego (vide załącznik nr 4). 
Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski podziękował za prezentację. Podkreślił, iż aktywność dla wielu radnych jest znana i wywołuje uśmiech na twarzy. 
Radna Halina Owsianna stwierdziła, iż docenia wszystkie te działania. Czy udało się nareszcie, aby Trener Senioralny i Trener Przedszkolaka zostały wpisany do budżetu? To jest fantastyczna sprawa. Dlaczego co roku ten program musi startować w konkursie? Pan Prezydent obiecał swego czasu, że ten cały program nie będzie już w Budżecie Obywatelskim, tylko zostanie wpisany w projekt budżetu Miasta. Czy Pani dyrektor Ewa Bąk wie coś na ten temat?
Pani Ewa Bąk – dyrektor Wydziału Sportu UMP wyjaśniła, iż rokrocznie kwota jest wpisywana i przekazywana do Wydziału Budżetu i Kontrolingu UMP. Jeżeli kwota ta znalazłaby się w budżecie Miasta, to Wydziałowi Sportu UMP nic by to nie ułatwiło, ale na pewno znacznie ułatwiłoby działania Fundacji, która nie musiałaby już startować do konkursu Budżet Obywatelski. Wydział Sportu UMP na pewno zaproponuje, aby środki na ten cel znalazły się w projekcie budżetu Miasta na rok 2022. Tym samym zaproponowała, aby Fundacja zastanowiła się nad wykorzystaniem torów łuczniczych (Klub Leśnik). Rozszerzyłoby to znacznie ofertę, zwłaszcza dla osób starszych. 
Odnosząc się do zapytania radnej Haliny Owsiannej - radna Lidia Dudziak zauważyła, iż Pani dyrektor nie odpowie na to pytanie. To jest sprawa Prezydenta. Pan Prezydent Jędrzej Solarski obiecał, że ta pozycja znajdzie się w budżecie Miasta już w tym roku. Tak się jednak nie stało. Może teraz tak będzie. Co zrobić, aby Trener Osiedlowy był na Łazarzu?
Wiceprezes Zarządu Fundacji na rzecz Akademii Wychowania Fizycznego im. Eugeniusza Piaseckiego odpowiedział, iż Fundacja z Klubem Leśnik już współpracuje. Pierwszy kurs strzelectwa dla dorosłych już się odbył. Będzie to z pewnością kontynuowane w ramach Naszego Sportowego Fyrtla. Jeżeli chodzi o Trenera Senioralnego, to katalog aktywności jest praktycznie zamknięty (kwestia środków). Na Łazarzu są już prowadzone zajęcia (np. w Klubie Krąg – zajęcia w ramach Trenera Osiedlowego). Wszystko dostępne jest na stronie internetowej. 
Radna Lidia Dudziak poruszyła kwestię sportowców trenujących strzelanie z łuku przeniesionych z Areny. Jak wygląda sprawa ich toru? 
Pani Ewa Bąk – dyrektor Wydziału Sportu UMP wyjaśniła, iż wszystko zostały przygotowane na obiektach Leśnika, jednak zainteresowani nie skorzystali z tej oferty. W okresie przejściowym jeden ze swoich obiektów zaproponowały MTP i tam odbywały się treningi. 
Radna Lidia Dudziak poruszyła kwestię inwestycji na Drodze Dębińskiej.
Pani Ewa Bąk – dyrektor Wydziału Sportu UMP wyjaśniła, iż trwają ostatnie prace na linii WGN – POSiR – AZS. Wydział Sportu UMP jest już przygotowany na ogłoszenie konkursu. W momencie podpisania porozumienia pomiędzy POSiR, a AZS, to AZS będzie miał tytuł prawny do tego, aby na tym obiekcie mógł rozpocząć realizację. Umowa musi zostać podpisana na minimum 10 lat. 
Z racji dalszych głosów do dyskusji Przewodniczący KKFiT – Bartłomiej Ignaszewski podziękował zebranym za udział w obradach, a następnie zamknął posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki RMP. 
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