RM-V.0012.3.12.2021
Protokół nr 42/21 z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Poznania w dniu 13 października 2021 roku (w trybie zdalnym)
Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej RMP, któremu przewodniczyła Pani Dominika Urszula Król - Wiceprzewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej, odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad - Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków komisji - Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości – Załącznik nr 3.
4. Karta do głosowania w przedmiocie wyboru Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej - Załącznik 4. 
5. Prezentacja do projektów uchwał nr 1043/21, 1044/21, 1045/21 – Załącznik 5
6. Prezentacja do projektu uchwały 1046/21 - Załącznik 6
7. Prezentacja do projektu uchwały nr 1048/21– Załącznik 7
8. Prezentacja do projektu uchwały 1051/21 – Załącznik 8
Porządek obrad:
1) Wybór Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej RMP.
2) Opiniowanie projektu uchwały (PU 1043/21) zmieniającego uchwałę
Nr LXVII/1061/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 20 maja 2014 r. (ze zm.) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. obowiązkowego zadania własnego Miasta Poznania z zakresu gospodarowania odpadami zielonymi i biodegradowalnymi.
3) Opiniowanie projektu uchwały (PU 1044/21) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu Sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie obejmującego tworzenie i prowadzenie Punktów Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie miasta Poznania,
4) Opiniowanie projektu uchwały (PU 1045/21) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie obejmującego zagospodarowanie strumienia odpadów wystawkowych pochodzących z terenu miasta Poznania.
5) Opiniowanie projektu uchwały (PU 1046/21) w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
a) Opiniowanie projektu uchwały (PU 1048/21) w sprawie przyjęcia Programu             Współpracy     Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.
b) Opiniowanie projektu uchwały (PU 1051/21) w sprawie uzgodnienia zakresu prac wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody, dotyczących pomnika przyrody - alei drzew mieszanych przy al. Niepodległości.
6) [bookmark: _Hlk85097818]Wolne głosy i wnioski.
Pani Dominika Urszula Król – Wiceprzewodnicząca Komisji  poinformował, że przebieg posiedzenia jest rejestrowany w formie audio i transmitowany on-line, po czym przystąpiła do sprawdzenia obecności (zał. nr 2) i w obecności kworum przedstawiła porządek obrad. 
Ad. 1 Wybór Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej RMP.
Pani Dominika Urszula Król – Wiceprzewodnicząca Komisji  zgłosiła kandydaturę Pana Radnego Filipa Olszaka na stanowisko Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej, argumentując że od początku działania komisji wykazywał się on ponadprzeciętnym zaangażowaniem. Zgłosił uchwałę kierunkową akcji „Poznań bez plastiku”  (Uchwała Nr XI/160/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 14-05-2019 w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania w zakresie przeprowadzenia akcji "Poznań bez plastiku") oraz był współautorem Uchwały Nr XVIII/297/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 15-10-2019 w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania w zakresie wykorzystania odnawialnych źródeł energii. Podkreśliła, że powyższe działania gwarantują, iż Pan radny Filip Olszak będzie bardzo dobrym Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej.  
Wobec braku innych zgłoszeń, Pani Dominika Urszula Król – Wiceprzewodnicząca Komisji  zapytała Pana radnego Filipa Olszaka, czy wyraża zgodę na swoją kandydaturę, w konsekwencji wyrażenia zgody przez radnego - zarządziła głosowanie .
Głosowanie w sprawie wyboru radnego Filipa Olszaka na Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej
„za” – 8, „przeciw” - 0, „wstrzymało się”- 1
Pani Dominika Urszula Król – Wiceprzewodnicząca Komisji ogłosiła, że nowym Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej został Pan radny Filip Olszak. Złożyła na jego ręce serdeczne gratulacje i  przekazała mu prowadzenie obrad komisji. 
Ad. 2-4
Opiniowanie projektu uchwały (PU 1043/21) zmieniającego uchwałę
Nr LXVII/1061/VI/2014 Rady Miasta Poznania z dnia 20 maja 2014 r. (ze zm.) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. obowiązkowego zadania własnego Miasta Poznania z zakresu gospodarowania odpadami zielonymi i biodegradowalnymi.
Opiniowanie projektu uchwały (PU 1044/21) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu Sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie obejmującego tworzenie i prowadzenie Punktów Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie miasta Poznania,
Opiniowanie projektu uchwały (PU 1045/21) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie obejmującego zagospodarowanie strumienia odpadów wystawkowych pochodzących z terenu miasta Poznania.
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji na wstępie podziękował za obdarzenie go zaufaniem i obiecał, że będzie starał się godnie zastąpić Pana Konrada Zaradnego w roli Przewodniczącego komisji. Następnie przystąpił do omawiania pakietu  trzech projektów uchwał dotyczących gospodarki odpadami (PU 1043/21, PU 1044/21, PU 1045/21). Ze względu na zbieżność ich tematyki były one analizowane wspólnie.
Pani Katarzyna Kruszka-Pytlik – Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej 
pogratulowała nowemu Przewodniczącemu i przystąpiła do przedstawienia prezentacji, w której omówiony został pakiet trzech projektów uchwał: nr 1043/21, 1044/21, 1045/21. Prezentacja – załącznik nr 5.
Halina Owsianna- Radna przypomniała, że w ramach gratowiska działały punkty, które dawały używanym meblom, książkom i innym przedmiotom tzw. „drugie życie”. Wskazała na proekologiczne walory działalności takich punktów i wyraziła zaniepokojenie, że punkty te zostały zlikwidowane.  Zapytała - dlaczego punkty te nie są już czynne? Kto podjął decyzję o likwidacji tych punktów? 
[bookmark: _Hlk85117678]Pani Katarzyna Kruszka-Pytlik – Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej wskazała, iż punkty „drugiego życia” nie zostały zlikwidowane, tylko ich funkcjonowanie zostało zawieszone na czas epidemii. Obiecała, że w związku z pytaniem Pani radnej Haliny Owsianej skieruje pytanie do ZZO celem weryfikacji czy spółka identyfikuje nadal ryzyka COVID-owe związane z obsługą tych stanowisk dla oddelegowanych pracowników, jak i mieszkańców miasta.  Po otrzymanej odpowiedzi poinformuje komisję o stanowisku ZZO.
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji przyznał, że działalność punktów „drugiego życia” jest bardzo potrzebna. W odniesieniu do omawianych projektów uchwał, wskazał, że dwa sformułowania w Projekcie uchwały (PU 1044/21) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie obejmującego tworzenie i prowadzenie Punktów Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych na terenie miasta Poznania -mogą budzić pewnie wątpliwości. Wątpliwość dotyczyła § 2 pkt. 1 i 3 wspomnianej uchwały. Przewodniczący stwierdził, że pod kątem merytorycznym, zarówno stosowna zmiana aktu założycielskiego spółki ZZO, jak i zachowanie w spółce ZZO 100% kapitału zakładowego przez Miasto Poznań jest bezdyskusyjne. Jednak zwrócił uwagę, że dotychczas unikano w uchwałach stwierdzeń dających podejrzenie, że Rada Miasta wchodzi w kompetencje organu wykonawczego, w tym wypadku Prezydenta. Działanie to miało zapobiec kwestionowaniu uchwały przez wojewodę. Poprosił o drugą weryfikację prawną powyższych przepisów, celem uniknięcia ewentualnego zakwestionowania uchwały i konieczności jej zmian. 
Pani Katarzyna Kruszka-Pytlik – Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej poprosiła by Pan Jarosław Plaszczak – Zastępca Dyrektora Biura Nadzoru Właścicielskiego odniósł się do pytania Przewodniczącego Komisji. 
Pan Jarosław Plaszczak – Zastępca Dyrektora Biura Nadzoru Właścicielskiego zaznaczył, że powierzającym zadanie nie jest Prezydent, tylko Rada Miasta. Ponadto omawiane sformułowania występowały już w poprzednich uchwałach i  zapisy te dotychczas nie były kwestionowane przez służby wojewody. Sformułowania te wynikają z przepisów, zarówno krajowych, jak i unijnych, mówiących o tym, że by być powierzającym musi być sprawowana pełna kontrola nad danym podmiotem. Wspomnianą kontrolę gwarantuje 100% udziałów Miasta Poznań w spółce. Zgoda na zmianę umowy spółki wyrażona w uchwale to tylko wskazanie ogólnego kierunku, zasygnalizowanie, iż Rada Miasta się z tym zgadza, natomiast decyzję wykonawczą, czyli fizyczną zmianę umowy spółki będzie wykonywał Pan Prezydent.
Sara Szynkowska vel Sęk poparła inicjatywę ponownego uruchomienia punktów „drugiego życia” działających przy gratowisku. Zaproponowała rozszerzenie sieci takich punktów, wskazując że podczas epidemii dużo osób straciło pracę, znalazło się w trudnej sytuacji finansowej i wymiana mebli czy sprzętów gospodarstwa domowego byłaby dla nich korzystna. 
Pani Katarzyna Kruszka-Pytlik – Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej jeszcze raz zapewniła, że poczyni kroki, aby wznowić działanie punktu „drugiego życia”.
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji zaproponował wspólne przegłosowanie pakietu trzech uchwał – PU 1043/21, PU 1044/21, PU 1045/21. Wobec braku głosów sprzeciwu przeprowadził głosowanie.
Opiniowanie PU nr 1043/21
„za”-9,   „przeciw”-0,   „wstrzymało się” -1
Opiniowanie PU nr 1044/21
„za”-9,   „przeciw”-0,   „wstrzymało się”- 1
Opiniowanie PU nr 1045/21
„za”-9,   „przeciw”-0,   „wstrzymało się” - 1
Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Ad.5 Opiniowanie projektu uchwały (PU 1046/21) w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
Pan Łukasz Musieliński – Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej przedstawił prezentację pt. „Projekt uchwały PU 1046/21 w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych oraz odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości” -załącznik  nr 6
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję nad projektem uchwały
Halina Owsianna – Radna zapytała o skalę problemu związanego z przydomowymi oczyszczalniami ścieków. Wyraziła zdziwienie, że w Poznaniu występują tak liczne przydomowe oczyszczalnie. Podkreśliła, że użytkownicy przydomowych oczyszczalni ścieków płacą znacznie mniej za wywóz nieczystości, niż użytkownicy kanalizacji. Sytuacja ta nie zachęca mieszkańców do przyłączenia się do kanalizacji. Poznań jako duże miasto powinno dążyć do całkowitego skanalizowania i należałoby wywrzeć presję na spółce Aquanet,  by dążyła do jak najszybszych przyłączeń do kanalizacji. Zdaniem Radnej wszyscy mieszkańcy powinni być traktowani równo, a rozbieżności cenowe za odbiór ścieków tej równości nie gwarantują. Zapytała o ewentualne plany współpracy z Aquanetem w tej materii oraz o propozycję rozwiązania problemu przydomowych oczyszczalni.
Pan Łukasz Musieliński – Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej powiedział, że na chwilę obecną Wydział Gospodarki Komunalnej ma zinwentaryzowane 220 przydomowych oczyszczalni ścieków. Skala problemu nie jest duża - jest to niewielki ułamek procenta wszystkich gospodarstw domowych w mieście.   Podkreślił, że ustawa o utrzymaniu czystości i porządku w gminach stanowi, iż w przypadku posiadania przydomowej oczyszczalni ścieków właściciel nieruchomości nie ma obowiązku przyłączenia się do kanalizacji sanitarnej. W ostatnim czasie Wydział Gospodarki Komunalnej zauważa tendencję spadkową w liczbie nowopowstałych przydomowych oczyszczalni ścieków. Zainteresowanie mieszkańców tą inwestycją spada. Oczyszczalnie lokowane są głownie w miejscach jeszcze nieskanalizowanych. Ponadto ewentualną budowę przydomowych oczyszczalni ścieków determinują także warunki geologiczne (gruntowe).  Wydział dynamicznie współpracuje ze spółką Aquanet, tak aby budowa nowych nitek kanalizacji postępowała możliwe jak najszybciej.  
Pan Wiesław Rygielski – Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego odniósł się do słów poprzednika wskazując, iż mieszkańcy budują przydomowe oczyszczalnie ścieków nie zważając na uwarunkowania gruntowe. Zdaniem Przewodniczącego KDO wpływ na taką sytuację ma brak kontroli zasadności użytkowania przydomowych oczyszczalni ścieków, co z kolei wywołuje znaczące szkody dla środowiska. Poruszył temat wysokości opłat za wywóz nieczystości, które w okolicznych gminach są znacznie niższe. Według Przewodniczącego KDO tak wysokie stawki determinuje wysoka cena jaką spółka Aquanet pobiera za zrzut ścieków. Zapytał czy istnieje instytucja, która kontroluje zasadność wysokości stawek za zrzut ścieków dyktowanych przez spółkę Aquanet i poprosił o raport w tej sprawie. Wyraził niezrozumienie dla dysproporcji cen pomiędzy miastami.  Kończąc podkreślił, że podwyżka cen jest bardzo odczuwalna dla rodzin z dziećmi.
Pan Łukasz Musieliński – Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej  w odpowiedzi na pytanie Przewodniczącego KDO, przedstawił zestawienie wysokości stawek za wywóz 1 m3 nieczystości ciekłych (bytowych) w większych miastach w Polsce. Cena za 1m3 wynosi: Opole - 170zł, Rzeszów - 120zł,  Gdańsk -100zł, Szczecin-50zł, Katowice – 50zł, Białystok – 50zł, Kraków- 40zł, Kielce – 30zł, Poznań – 28zł, Toruń- 25zł, Gorzów Wlkp.- 25zł, Bydgoszcz- 25zł, Olsztyn-16zł, Lublin-15,40zł.  Średnia cena dla tych miast to 53zł/m3. Podkreślił przy tym, że pracownicy Wydziału Gospodarki Komunalnej rozmawiali z przedstawicielami powyższych miast i większość z nich zastanawia się nad zróżnicowaniem tych stawek. 
Pan Bartosz Paprzycki – Kierownik w Wydziale Gospodarki Komunalnej odniósł się do kosztu oczyszczenia ścieków. Przypomniał, że Poznań jest aglomeracją, która liczy powyżej 100 000 mieszkańców, a to oznacza że ma też obowiązek, zgodnie z Krajowym Programem Oczyszczania Ścieków Komunalnych i Dyrektywą Unijną, zapewnić oczyszczanie ścieków z podwyższonym standardem usuwania biogenów – a to może powodować wyższe koszty ich usunięcia przez spółkę Aquanet. Zaznaczył, że analizowane stawki są stawkami górnymi.  W praktyce na terenie Poznania działa ponad 60 firm asenizacyjnych i w warunkach konkurencji rynkowej te stawki wynoszą od 20 do 24zł/m3.. W odniesieniu do drugiej części pytania Pana Rygielskiego przypomniał, że lokowanie nieczystości płynnych oparte jest o zapisy zawarte w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.   Nowe oczyszczalnie ścieków muszą być zgłaszane do eksploatacji do Prezydenta. W naszym urzędzie jednostką przyjmującą takie zgłoszenia jest Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska. 
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję i  zarządził opiniowanie projektu uchwały nr 1046/21.
Opiniowanie PU nr 1046/21
„za”-9,   „przeciw”-0,   „wstrzymał się”-1
Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie
Ad. 5a Opiniowanie projektu uchwały (PU 1048/21) w sprawie przyjęcia Programu             Współpracy     Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok.
Pani Magdalena Pietrusik-Adamska – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawiła prezentację do projektu uchwały nr 1048/21 w sprawie przyjęcia Programu             Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2022 rok – załącznik 7.
Pan Wiesław Rygielski – Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego odniósł się negatywnie do projektu uchwały, zaproponował  odrzucenie dokumentu i skierowanie go do poprawki.
Pani Magdalena Pietrusik-Adamska – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych zaprosiła Przewodniczącego KDO - Pana Wiesława Rygielskiego do przestudiowania sprawozdania z Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi za 2020 rok, a także wcześniejszych. Zwróciła uwagę, iż Rada Działalności Pożytku Publicznego zaopiniowała projekt omawianej uchwały pozytywnie. Ponadto przedstawiciele większości Komisji Dialogu Obywatelskiego jest również zaangażowana w tworzenie polityki miejskiej. Program Współpracy odnosi się do wielu dziedzin, nie tylko ochrony środowiska.  
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję i  zarządził opiniowanie projektu uchwały nr 1048/21.
Opiniowanie PU nr 1048/21
„za”-9,   „przeciw”-0,   „wstrzymało się”-1
Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Ad. 5b Opiniowanie projektu uchwały (PU 1051/21) w sprawie uzgodnienia zakresu prac wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody, dotyczących pomnika przyrody - alei drzew mieszanych przy al. Niepodległości
Pan Przemysław Surdyk – Zastępca Dyrektora Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska przedstawił prezentację do projektu uchwały 1051/21 – załącznik 8.
Pani Sara Szynkowska vel Sęk – Radna poprosiła aby przed podjęciem prac przy al. Niepodległości umieścić w mediach pełną informację o zakresie i celu prac -  tak aby mieszkańcy mieli świadomość, że są to czynności podejmowane w celu pielęgnacji drzew, a  nie ich wycinki.
Pan Przemysław Surdyk – Zastępca Dyrektora Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska dopowiedział, że zakres prac będzie  w czytelny sposób przedstawiony mieszkańcom. Prace przy drzewach podejmowane są także ze względu na bezpieczeństwo mieszkańców. Wszelkie prace w obrębie pasa drogowego będą uzgadniane z Zarządem Dróg Miejskich, zostanie także zapewnione bezpieczeństwo pieszym poruszającym się po alei.
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji zapytał czy Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska planuje przywrócić historyczny kształt al. Niepodległości, poprzez dosadzenie określonych gatunków drzew - platanów. Aktualnie wzdłuż al. Niepodległości dominują topole, co odbiega od jej pierwotnego kształtu. Ponadto zwrócił uwagę, że na najstarszym odcinku al. Niepodległości platany rosną przy skrajni drogowej i w związku z tym zaproponował konsultacje z Zarządem Dróg Miejskich i Miejskim Inżynierem Ruchu celem weryfikacji szerokości pasów jezdni.   Zwężenie pasa jezdni zmniejszy prędkość jazdy aut, a przede wszystkim wpłynie pozytywnie na  kondycję platanów. 
Pan Przemysław Surdyk – Zastępca Dyrektora Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska przyznał, że charakter al. Niepodległości bardzo się zmienił, były nasadzone nowe drzewa. Nie wszystkie drzewa objęte są pomnikami przyrody, także będzie przeprowadzona weryfikacja pod tym kątem. Ponadto topole rosnące bliżej ulicy Armii Poznań zostaną poddane badaniom, celem rozstrzygnięcia czy istnieje potrzeba ich usunięcia. Odnośnie pomysłu zwężenia pasa jezdni, Pan Dyrektor zaznaczył, że ulice mają swoje parametryzacje, a na al. Niepodległości odnotowywane jest duże natężenie ruchu – dlatego na to pytanie można będzie odpowiedzieć dopiero po spotkaniu z Zarządem Dróg Miejskich.    
Pani Barbara Hoffman – Zastępca Dyrektora  Zarządu Zieleni Miejskiej ogłosiła, że na przyjęcie tej uchwały przez Radę Miasta z niecierpliwością czeka konserwator zabytków z uwagi na podwójną ochronę drzew pomnikowych. Po uchwale Rady Miasta, MKZ wydaje pozwolenie konserwatorskie. Podkreśliła, jak ważna jest ochrona drzew, jednocześnie przyznała, że topole są gatunkiem krótkowiecznym, dlatego w razie potrzeby ich wycinki będą dokonane nasadzenia, które uzupełnią  al. Niepodległości. 
Pani Halina Owsianna – Radna przypomniała Pani Dyrektor Zarządu Zieleni Miejskiej o dokumencie uwzględniającym, m.in.  system korzeniowy drzew, opracowanym przez Pana Artura Maja. W dokumencie tym, al. Niepodlegości została szczegółowo opisana i może być przydatna przy analizie nasadzeń przy tej ulicy.
Pan Wiesław Rygielski – Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego skierował pytanie do Pana Dyrektora Przemysława Surdyka - czy Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska posiada listę specjalistów, m.in. ornitologów, dendrologów, którymi się posiłkuje przy dokonywaniu analiz.
Pan Przemysław Surdyk – Zastępca Dyrektora Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska zgodził się udostępnić listę specjalistów, z którymi wydział bezpośrednio współpracuje przy procedowanych projektach.
Filip Olszak – Przewodniczący Komisji zamknął dyskusję i  zarządził opiniowanie projektu uchwały nr 1051/21.
Opiniowanie PU nr 1051/21
„za” -10,   „przeciw”-0,   „wstrzymało się”-0
Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.
Ad. 6 Wolne głosy i wnioski
Pani Sara Szynkowska vel Sęk – Radna pogratulowała Panu Przewodniczącemu Filipowi Olszakowi nowego stanowiska, licząc na pełną współpracę. Przypomniała o kwestii dzikich zwierząt w Poznaniu, poprosiła o zaproszenie na obrady komisji przedstawicieli azylu, zoo oraz organizacji pozarządowych. Ponadto poprosiła o zaproszenie na najbliższą komisję Dyrektora Lasów Poznańskich celem poruszenia, m.in. tematyki dzików. Na koniec poprosiła o pełną współpracę z Komisją Dialogu Obywatelskiego reprezentowaną przez Pana Przewodniczącego Wiesława Rygielskiego. Zwróciła się do Biura Rady Miasta  z prośbą o przesyłanie do Komisji Dialogu Obywatelskiego kompletu dokumentów związanych z komisją i zapraszanie jej na wszystkie posiedzenia komisji. 
Pan Wiesław Rygielski – Przewodniczący Komisji Dialogu Obywatelskiego podkreślił, że w Komisji Dialogu Obywatelskiego działają wyspecjalizowani eksperci i pasjonaci ekologii, osoby dla których ochrona środowiska jest bardzo ważna. Zaapelował żeby w ramach komisji podjąć temat spraw klimatycznych. Wskazał,  że 11.10.br. był najzimniejszy dzień (jak dotąd) w tym sezonie, a Poznań znalazł się na 11 miejscu listy miast z najbardziej zanieczyszczonym powietrzem. Lista ta uwzględnia kilka tysięcy miast świata, a aż 4 polskie miasta znalazły się w niechlubnej czołówce. Zaprosił Dyrektorów Wydziałów, radnych komisji do uczestnictwa w debacie w  ramach spotkań Komisji Dialogu Obywatelskiego. 
Pan Filip Olszak – Przewodniczący Komisji zapewnił, że jeszcze w tym roku planuje prezentację z zakresu tematyki klimatycznej.  
Pan Konrad Zaradny – Radny zapewnił, że przekazał tematykę dzikich zwierząt Panu Przewodniczącemu Filipowi Olszakowi i przeprosił, że nie zdążył za swojej kadencji zrealizować tego tematu. 
Wobec braku dalszych głosów i wniosków Pan Filip Olszak – Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął posiedzenie komisji.
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