RM-V.0012.12.9.2021
Protokół nr 20/2021 z posiedzenia Komisji Promocji Miasta i Relacji Zewnętrznych Rady Miasta Poznania w dniu 29 listopada 2021 roku
Posiedzenie Komisji Promocji Miasta i Relacji Zewnętrznych Rady Miasta Poznania, któremu przewodniczył PanMateusz Rozmiarek – Przewodniczący Komisji odbyło się trybem zdalnym za  pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie Komisji Promocji Miasta i Relacji Zewnętrznych Rady Miasta Poznania oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad - Załącznik nr 1. 
2. Lista obecności członków komisji - Załącznik nr 2.
3. Lista gości – Załącznik nr 3.
4. Prezentacja dotycząca budżetu i wieloletniej prognozy finansowej w zakresie promocji miasta i relacji zewnętrznych na 2022 rok – Załącznik nr 4.
Porządek obrad:
1. Omówienie budżetu i wieloletniej prognozy finansowej w zakresie promocji miasta i relacji zewnętrznych na 2022 rok.
2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1097/21) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1098/21) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2022 rok.
4. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Pan Mateusz Rozmiarek – Przewodniczący Komisji powitał i poinformował zebranych, iż posiedzenie jest rejestrowane w formie audio, następnie zarządził sprawdzenie listy obecności i stwierdzając kworum rozpoczął posiedzenie obrad.
Ad. 1. Omówienie budżetu i wieloletniej prognozy finansowej w zakresie promocji miasta i relacji zewnętrznych na 2022 rok.

Pan Mateusz Rozmiarek – Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie punktu Panią Justynę Glapę - Dyrektor Wydziału Budżetu i Kontrolingu.
Pani Justyna Glapa – Dyrektor Wydziału Budżety i Kontrolingu zreferowała prezentację w tematyce budżetu i wieloletniej prognozy finansowej w zakresie promocji miasta i współpracy międzynarodowej na 2022 rok. (załącznik 4).
Pan Mateusz Rozmiarek – Przewodniczący Komisji zadał trzy pytania odnoszące się do pozycji ujętych w budżecie Gabinetu Prezydenta. Dopytał o wizyty studyjne dziennikarzy w kontekście aktualnej sytuacji pandemicznej. Odniósł się do kwoty 530 410 zł. zabezpieczonej na festiwale, poprosił o uszczegółowienie, na jakie festiwale zostaną spożytkowane te środki i wyjaśnienie, dlaczego nie są one ujęte, np. w budżecie Wydziału Kultury. Zwrócił się z prośbą o doprecyzowanie pojęcia - wydarzenia ważne dla miasta, na które zostało zarezerwowane w budżecie 500 000 zł.
Pani Marta Raszeja – Kierownik Oddziału Promocji, Gabinet Prezydenta odpowiedziała, iż pod hasłem wizyty studyjne dziennikarzy kryje się opłacenie wizyt dziennikarzy, którzy przyjeżdżają do Poznania w celu zrealizowania konkretnego materiału. Miasto pokrywa wówczas koszty noclegów lub koszty wstępów. Przytoczyła przykład sprzed dwóch lat, kiedy to miasto w porozumieniu z Poznań Film Commission, w ramach tych środków, zaprosiło brytyjskich producentów filmowych w celu pokazania im filmowego i reklamowego potencjału Poznania. Zauważyła, że pandemia nie sprzyja takim wydarzeniom, jednak wyraziła nadzieję, że sytuacja się ustabilizuje i wzmianki o mieście Poznań częściej będą pojawiać się na łamach czasopism i w programach telewizyjnych. Odniosła się do pytania o festiwale. Wskazała, że kwota ta zostanie przeznaczona na Festiwal Rzeźby Lodowej oraz Festiwal Rzeźby Drewnianej. Podkreśliła, że pod koniec września tego roku Festiwal Rzeźby Drewnianej miał swoją premierę, odbył się na terenie Parku Wilsona, a miasto ma w planach powiększyć zasięg tego wydarzenia w nadchodzącym roku. Środki zabezpieczone w budżecie Gabinetu Prezydenta mają zapewnić kompleksową obsługę obu tych imprez.  Doprecyzowała, że pod hasłem wydarzenia ważne dla miasta należy rozumieć kongresy, sympozja i inne imprezy, które wiążą się z przychodami dla miasta, np. organizacja sympozjum lekarzy na targach, czy organizacja międzynarodowych mistrzostw „latających psów” na Cytadeli. 
Pani Sara Szynkowska vel Sęk – Radna zapytała, czy rzeźby wykonane w ramach Poznań Wood Festival zostały rozlokowane w przestrzeni miejskiej. Dopytała, czy ze względu na pandemię imprezy przewidziane na początku nadchodzącego roku zostaną odwołane, bądź odbędą się w trybie on-line. Zwróciła uwagę, iż udział miasta w Międzynarodowych Targach Nieruchomości i Inwestycji MIPIM w Cannes jest bardzo kosztownym przedsięwzięciem - pochłania 396 000 zł. z budżetu Biura Obsługi Inwestorów. Biorąc pod uwagę powyższe poprosiła o wskazanie realnych korzyści wynikających z uczestnictwa miasta w tym wydarzeniu. 
Pani Marta Raszeja – Kierownik Oddziału Promocji, Gabinet Prezydenta wskazała, że w ramach Festiwalu Rzeźby Drewnianej powstało 16 ławek i zostaną one rozlokowane na terenie Nowego Zoo - z uwagi na fakt, iż Zarząd Zieleni Miejskiej nie znalazł dla nich miejsca w przestrzeni miasta. Podkreśliła, że na razie wydział nie otrzymuje sygnałów w temacie odwołania wydarzeń. Powiedziała, że aktualny kalendarz Międzynarodowych Targów Poznańskich zakłada realizację wszystkich eventów. 
Pani Katja Lõžina – Dyrektor Biura Obsługi Inwestorów odniosła się do udziału Poznania w Międzynarodowych Targach Nieruchomości i Inwestycji MIPIM w Cannes. Przypomniała, że Poznań bierze udział w targach od ponad 20 lat, są one miejsce promocji miasta, jak i okazją do spotkań z najważniejszymi przedstawicielami firm z branży nieruchomości. Przytoczyła konkretne projekty, które zostały zrealizowane dzięki rozmowom zapoczątkowanym na targach w Cannes - sprzedaż Starej Rzeźni, sprzedaż dawnego szpitala przy ulicy Szkolnej francuskiej spółce Orfea, sprzedaż działki na Franowie firmie Panattoni. Podkreśliła, że szereg dużych przedsięwzięć inwestycyjnych inicjowana jest właśnie na targach MIPIM, ponadto w wydarzeniu biorą udział największe miasta w Polsce. Wycofanie się Poznania z targów byłoby niepokojącym sygnałem dla inwestorów i skutkowałoby utratą dobrze ulokowanego miejsca wystawowego. Wymieniła uczestników targów MIPIM – Prezydent Miasta Poznania lub Wiceprezydent, Dyrektor Wydziału Urbanistyki i Architektury lub Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami oraz kilka osób z Biura Obsługi Inwestorów. Zwróciła uwagę, że w kosztach wyjazdu partycypują również partnerzy, czyli poznańskie firmy, które współfinansują, m.in. wykonanie stoiska targowego.
Pani Sara Szynkowska vel Sęk – Radna zapytała o powody zwiększenia puli środków na „Kejtrówkę”.
Pani Marta Raszeja – Kierownik Oddziału Promocji, Gabinet Prezydenta odpowiedziała, że wzrost środków przeznaczonych na tę imprezę wynika z organizacji przez miasto psich zawodów na szczeblu międzynarodowym. Konkurs ten pierwszy raz zorganizowany będzie w Europie, do tej pory odbywał się w Stanach Zjednoczonych, Kanadzie i Japonii. Zaznaczyła, że zawody nie zostały jeszcze oficjalnie ogłoszone, ale jedynie zaostrzenie sytuacji pandemicznej mogłaby spowodować odwołanie przedsięwzięcia. Wskazała, że organizatorzy szacują przyjazd 300 psich zawodników do Poznania wraz z opiekunami, stąd zwiększona kwota na ten projekt. 
Pani Lidia Dudziak – Radna powiedziała, że wystosuje interpelację w sprawie udziału miasta Poznania w Międzynarodowych Targach Nieruchomości i Inwestycji MIPIM w Cannes. Zwróciła się z prośbą o przybliżenie wydatków określonych w budżecie Gabinetu Prezydenta, jako działania promujące Dziedziniec. Zarezerwowana kwota na ten cel to 75 000 zł.
Pani Marta Raszeja – Kierownik Oddziału Promocji, Gabinet Prezydenta przyznała, że sformułowanie „działania promujące Dziedziniec” jest mało precyzyjne. Rozwinęła, że pod tą nazwą kryje się promocja wydarzeń kulturalnych organizowanych w ramach festiwali Na Wolnym oraz Na Falach. Przypomniała, że za organizację tych wydarzeń odpowiada Wydział Kultury, Teatr Muzyczny w Poznaniu oraz POSiR. Jednak zwróciła uwagę, iż promocją cyklu kilkudziesięciu spektakli, koncertów, kin plenerowych przygotowywanych w ramach wspomnianych akcji zajmuje się Gabinet Prezydenta - stąd istnieje konieczność zabezpieczenia powyższej kwoty. 
Pani Sara Szynkowska vel Sęk – Radna zapytała o zielone nasadzenia, które zniknęły z dziedzińca przy Placu Kolegiackim i o podmiot, który zajmuje się tą kwestią.
Pani Marta Raszeja – Kierownik Oddziału Promocji, Gabinet Prezydenta odpowiedziała, że środkami na zagospodarowanie dziedzińca dysponuje Wydział Obsługi Urzędu i dokładne plany związane z roślinnością na placu zna Dyrektor Wydziału – Pan Wojciech Czyżewski.
Pan Mateusz Rozmiarek – Przewodniczący Komisji skierował pytanie do przedstawicieli wszystkich wydziałów, czy mają potrzeby związane z promocją miasta oraz współpracą międzynarodową, które nie znalazły odzwierciedlenia w budżecie i wieloletniej prognozie finansowej na rok 2022. 
Pani Katja Lõžina – Dyrektor Biura Obsługi Inwestorów podkreśliła, że wydatki na marketing są bardzo istotne, zwróciła się z prośbą by przy cięciach budżetowych nie rozważać w pierwszej kolejności ograniczenia wydatków na promocję. 
Pani Iwona Matuszczak-Szulc – Dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej zgodziła się z przedmówczynią. Zwróciła uwagę na olbrzymią konkurencję polskich miast w walce o pracownika i studenta – polskiego, jak i zagranicznego. Zaznaczyła, że z przyczyn demograficznych liczba studentów maleje, a działania promocyjne pozwalają przyciągnąć nowe osoby do Poznania.
Pani Sara Szynkowska vel Sęk – Radna skierowała pytanie do Pani Iwony Matuszczak-Szulc o środki budżetowe zabezpieczone na promocje OK. Karty.
Pani Iwona Matuszczak-Szulc – Dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej odpowiedziała, że na ten cel została zabezpieczona kwota 250 000 zł. z budżetu wydziału, ale została dookreślona, jako działanie edukacyjne dla osób wykluczonych cyfrowo. 
Z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji Pan Mateusz Rozmiarek – Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad projektami uchwał.
Ad. 2. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1097/21) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
Głosowanie w przedmiocie opiniowania projektu uchwały (PU 1097/21) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Poznania.
„za” – 0 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” –  6
W wyniku głosowania projekt uchwały nie został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Ad.3. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1098/21) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2022 rok.
Głosowanie w przedmiocie opiniowania projektu uchwały (PU 1098/21) w sprawie budżetu Miasta Poznania na 2022 rok
„za” – 0 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” –  6
W wyniku głosowania projekt uchwały nie został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Ad. 4. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.
Pani Sara Szynkowska vel Sęk – Radna skierowała pytanie do przedstawicieli wydziałów urzędu, czy planują wprowadzenie obostrzeń dla osób zaszczepionych i niezaszczepionych pod kątem dostępności obiektów miasta dla mieszkańców i turystów.
Pani Marta Raszeja – Kierownik Oddziału Promocji, Gabinet Prezydenta podkreśliła, iż miasto nie dysponuje narzędziami, które pozwoliłyby na weryfikację zaszczepienia obywateli. Wskazała, że wynika to z konieczności ochrony danych osobowych. Przypomniała, że podczas poznańskiego półmaratonu uczestnicy składali dobrowolne deklarację o zaszczepieniu, jednak organizatorzy nie byli w stanie ich zweryfikować. 
Wobec braku dalszych głosów Pan Mateusz Rozmiarek – Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął posiedzenie Komisji.
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