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Protokół nr 41/21 z posiedzenia Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Miasta Poznania w dniu 29 listopada 2021 roku
Posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki RMP, któremu przewodniczył Pan Bartłomiej Ignaszewski - Przewodniczący KKFiT odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie Komisji oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie - Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków komisji wraz z wynikami głosowań - Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości - Załącznik nr 3.
4. Prezentacja dot. Lech Poznań - Załącznik nr 4.
Porządek obrad:
1. A1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1116/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
2. B1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1117/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
2.1. Stan Stadionu Miejskiego w Poznaniu, planowane remonty, koszty utrzymania.
2.2. 100-lecie Lecha Poznań.
2.3. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący KKFiT - Pan Bartłomiej Ignaszewski przywitał gości, sprawdził listę obecności. W obecności kworum przedstawił porządek obrad i rozpoczął obrady Komisji.
Ad. A1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1116/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
Ad. B1. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1117/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
Projekty uchwał: (PU 1116/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania oraz (PU 1117/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021 przedstawił Pan Piotr Husejko – Skarbnik Miasta. Wyjaśnił, że zmiany dotyczą wyłącznie inwestycji prowadzonych przez POSiR (m. in. Chwiałka, Malta, Golęcin, obiekt Rataje), są to przeniesienia z roku bieżącego na 2022 r. oraz uzupełnienia finansowania pozycji pod kątem kosztorysów, które są aktualizowane. 
Radny Michał Grześ zapytał czy 650 000 zł ze Stadionu Miejskiego przeznaczone na unowocześnienie systemu sprzedaży biletów znika z budżetu, czy zostaje przeniesione na kolejny rok. Następnie odniósł się do wyroku KIO, który zdaniem radnego mówi o tym, że odrzucenie oferty firmy, która w tym przetargu przegrała było niezgodne z prawem oraz, że rozpatrzeniu uwag KIO ta oferta mogłaby wygrać. Powiedział, że firma ta pracowała na innych stadionach przy tych samych systemach co firma, która przetarg wygrała. 
Pan Łukasz Miadziołko – Dyrektor POSiR potwierdził, że to zadanie inwestycyjne zostaje wycofane i zamknięte po wyroku KIO, a cała kwota zostaje przeniesiona na Golęcin. Trwają rozmowy z konsorcjum, by Konsorcjum Lech Poznań i Marcelin Management wykonało to zadanie i rozliczyło z Miastem tę inwestycję w 10-cio letniej umowie.
Zdaniem radnego Michała Grzesia Konsorcjum weźmie drogą firmę za 1 000 000 zł i do opłacenia będzie taka kwota, a nie 500 000 zł. Jest to sposób ominięcia uczciwego zwycięzcy przetargu, by wygrała firma o wątpliwej reputacji, działanie na niekorzyść Miasta i marnotrawienie miejskich pieniędzy. Powiedział, że nie ma nic przeciwko, jeżeli Miasto dołoży na to 500 000 zł (czyli taką kwotę jaka wyszła z przetargu), a drugą część firma  zarządzająca stadionem, ale nie wyobraża sobie pokrycia całego miliona.
Pan Łukasz Miadziołko – Dyrektor POSiR powiedział, że trudno mówić o kwotach, jakie Konsorcjum z potencjalnymi wykonawcami wynegocjuje, jednak z doświadczenia wiadomo, że przetargi publiczne są nieco droższe. Kiedy kwota zostanie zaproponowana, wraz z rozwiązaniami zostanie przedstawiona radnym.
Radny Michał Grześ podkreślił, że nie zależy mu na tym jaka firma wykona inwestycję, tylko na tym, by Miasto nie było stratne.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła o odpowiedź na pytanie radnego Grzesia ze strony spółki Lech. Następnie zapytała jak mają wyglądać podziemne kosze, które zostały przeniesione na przyszły rok. Poprosiła też o dokładniejsze wyjaśnienia dotyczące niezrealizowania inwestycji w czasie, w wyniku czego zostają one przeniesione na 2022 r.
Pan Łukasz Miadziołko – Dyrektor POSiR odpowiedział, że kosze mają znaleźć się nad Maltą, a kilka z nich już funkcjonuje. Następnie odniósł się do kwestii nieterminowości w realizacji inwestycji, tłumacząc że projektanci natrafiają na trudności w uzyskiwaniu pozwoleń i procedury administracyjne trwają dłużej. W kilku przypadkach (np. monitoring nad Maltą) nie starczyło czasu na wykonanie części postępowań. Wyjaśnił, że najczęstszą przyczyną opóźnień są problemy pandemiczne. Na pytanie radnej Sary Szynkowskiej vel Sęk o powód przeniesienia inwestycji na ul Harcerskiej, Dyrektor odpowiedział, że jest to efekt przedłużającej się procedury w związku z licznymi zapytaniami i potencjalny wykonawca nie zrealizuje kwoty w tym roku.
Radny Tomasz Stachowiak zapytał czy wykonywany był rekonesans dotyczący mycia poszycia wewnątrz stadionu.
Pan Bartłomiej Ignaszewski – Przewodniczący KKFiT wyjaśnił, że omawiane są zmiany w bieżącym budżecie i WPF, a kwestia dotyczy wydatków na 2022 r.
Dyrektor POSiR powiedział, że na poprzednim posiedzeniu Skarbnik Miasta wspominał, że dotacja dla POSiR jest o 5% mniejsza i była to pierwsza pozycja z środków własnych, którą musiano „ściąć”. Wyjaśnił, że są dostępne kosztorysy (ok. 500 000 zł), jednak nie ma środków na realizację zadania. Ponieważ membrana wymaga wyczyszczenia zarówno z zewnątrz jaki i wewnątrz, POSiR zwróci się z prośbą o przeznaczenie środków w przyszłym roku na to zadanie.
Na pytanie Przewodniczącego KKFiT, czy brakująca kwota przeznaczona na zmiany w holu na Termach Maltańskich jest zabezpieczona, Dyrektor POSiR odpowiedział twierdząco.
Głosowanie:	w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1116/21) w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Miasta Poznania.
„za” – 14	„przeciw” – 0	„wstrzymało się” – 3
W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Głosowanie:	w/s zaopiniowania projektu uchwały (PU 1117/21) w sprawie zmian w budżecie Miasta Poznania na rok 2021.
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W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję.
Ad. 1. Stan Stadionu Miejskiego w Poznaniu, planowane remonty, koszty utrzymania.
W tym miejscu Przwodniczący KKFiT przywitał obecnych gości z ramienia Lech Poznań i oddał głos Dyrektorowi POSiR. Dodał, że omówiona zostanie struktura, jaką Miasto ma z firmą zarządzającą, jaka umowa obowiązuje, jaki jest zakres do wykonania przez zarządcę a jaki przez Miasto jeżeli chodzi o remonty i bieżące utrzymanie stadionu oraz jakie zadania pozostają do wykonania w najbliższym czasie.
Pan Łukasz Miadziołko – Dyrektor POSiR powiedział, że umowa podpisana 10 lat temu obowiązuje przez kolejnych 10 lat i aktualnie na półmetku podlega rewizji i analizie. Jeżeli chodzi o remonty i naprawy związane z infrastrukturą Stadionu, odpowiada za nie Miasto Poznań. Następnie przedstawił prezentację omawiając konkretne modernizacje (Prezentacja – Załącznik nr 4).
Radca prawny wyjaśnił, że umowa pomiędzy Miastem a Konsorcjum została podpisana w 2011 r. Prowadzono wiele analiz jaki model funkcjonowania Stadionu wypracować. Podjęto decyzję, że zostanie on wydzierżawiony i od 2010 r. prowadzona była procedura przetargowa, w ramach której wybrany został operator stadionu. Potwierdził, że Miasto jest odpowiedzialne za całą infrastrukturę budowlaną i techniczną obiektu, tzn. pokrycie dachowe, trybuny, infrastrukturę IT niezbędną do prawidłowego funkcjonowania stadionu, wymianę urządzeń będących efektem naturalnego zużycia. Do zadań po stronie Konsorcjum należy natomiast ponoszenie bieżących kosztów funkcjonowania (energia elektryczna, ogrzewanie stadionu i murawy, przegląd i konserwacja bieżącego utrzymania urządzeń, drobne naprawy i remonty wynikające z bieżącego użycia). W związku z tym, że naturalnemu zużyciu uległ sprzęt IT zamontowany w 2010-2011 r. i nie jest on już wspierany przez producentów, sukcesywnie co roku planowane są kolejne modernizacje polegające na wymianie infrastruktury kluczowej, niezbędnej dla funkcjonowania stadionu. Model wypracowany w Poznaniu opiera się na tym, że dzierżawca ponosi na rzecz Miasta czynsz dzierżawy oraz koszty bieżącego utrzymania, natomiast na stadionach pokazanych w prezentacji przyjęto inne modele.
Głos zabrał Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań. Powiedział, że na posiedzeniu obecny jest Wiceprezes Konsorcjum Marcelin Menagement. Wyjaśnił, że Lech wykorzystuje stadion do celów szkoleniowych i do organizacji imprez masowych w postaci meczów, natomiast za utrzymanie obiektu w stanie niepogorszonym odpowiada Marcelin Menagement. Na wstępie odniósł się do obowiązującego modelu umowy, mówiąc, że utrzymanie obiektu w stanie niepogorszonym wiąże się z szeregiem zadań skomplikowanych o charakterze technicznym. Co roku suma wydatków zsumowanych na utrzymanie obiektu (bez wydatków indywidualnych Lecha Poznań) wynosi 7 500 000-8 000 000 zł. Dodał, że w takim modelu w kraju funkcjonuje tylko Lech Poznań i Legia Warszawa, inne kluby w dużej mierze wspierane samorządowo (także przez udziały kapitałowe) otrzymują roczne dofinansowanie sięgające kilku do kilkunastu milionów zł. Prezes ocenił współpracę z Miastem oraz POSiR na takich warunkach jako trudną, ale dobrą. W zamian za to procesy zarządzania obiektem przebiegają sprawniej, ponieważ dzierżawca ze swoim głównym najemcą (Lech Poznań) na co dzień opiekuje się murawą, oświetleniem i stroną techniczną. Dodał, że Miasto nie ponosi większych kosztów niż konieczne, ryzyka związane z maksymalizacja przychodów przerzucone zostają na Konsorcjum. Następnie Prezes sprostował, że przetarg, który był przedmiotem poprzedniej dyskusji nie dotyczy unowocześnienia komputerów, tylko modernizacji istniejącego systemu access control, który jest istotny z punktu widzenia bezpieczeństwa użytkowników imprez masowych.
Pan Tomasz Machaj - Wiceprezes Konsorcjum Marcelin Menagement potwierdził, że Stadion w Poznaniu jest bardzo trudnym obiektem, jednym z 4 w kraju tego typu i to z nimi porównywany powinien być budżet. Powiedział, że aby wydać wspomnianą kwotę 7 500 000-8 000 000 zł na bieżące utrzymanie obiektu należy na to zarobić, w związku z czym zainwestowano w przeciągu ostatnich ośmiu lat blisko 30 000 000 zł, aby skomercjalizować i przygotować do wynajmu ponad 10 000 m². Zaznaczył, że przejmując obiekt 10 lat temu w wielu miejscach infrastruktura była w tanie deweloperskim bądź bez podstawowych instalacji. Na wątpliwość radnej Lidii Dudziak, Wiceprezes Konsorcjum Marcelin Menagement odpowiedział, że zwrot kosztów poniesionych na inwestycję w przypadku nieprzedłużenia umowy nastąpiłby wówczas, gdyby to Miasto zerwało umowę. Dodał, że inwestycje Konsorcjum w stadion prowadzić miały do tego, by żył on codziennie w formie gastronomii, koncertów i kojarzył się jak najlepiej, również pod względem bezpieczeństwa.
Pan Bartłomiej Ignaszewski – Przewodniczący KKFiT zapytał, czy trwają rozmowy z potencjalnymi firmami, które chciałyby zmienić nazwę stadionu.
Wiceprezes Konsorcjum Marcelin Menagement odpowiedział, że głównym celem było, by stadion kojarzył się ze spółkami z Wielkopolski, dlatego zwrócono się do wielu firm związanych z biznesem. Dodał, że pandemia bardzo utrudniła cały proces. Wszelkie decyzje w tym temacie konsultowane są z KKS Lech Poznań, a działania zmierzają, by nie deprecjonować nazwy stadionu poprzez nazwę, która do niego nie pasuje. Wyjaśnił, że poprzednia nazwa ENEA Stadion nie obowiązuje od 2018 r.
Radny Michał Grześ zauważył, że stadion według przeciwników jego budowy kosztował Miasto Poznań miliard złotych i od początku było wiadomo, że jest budowany dla Lecha i że jego utrzymanie będzie kosztowne. Następnie zapytał czego dotyczyła podana na slajdach kwota, w tym kwota 0 zł w przypadku Lecha, czy była ona tylko na zakup zawodników.
Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań wyjaśnił, że miasta ze swoich budżetów (w zależności od ich wysokości) przeznaczyły na finansowanie klubów piłkarskich określone kwoty, a zarządy tych klubów kupiły zawodników, wyremontowały własne biura albo przeznaczyły na inny dowolny cel związany z klubami piłkarskimi. Pieniądze te idą na klub na zawodników, a oprócz tego właściciel stadionu np. Miasto Wrocław przekazuje pieniądze na utrzymanie substancji w postaci stadionu.
Następnie radny Michał Grześ zapytał czy dobrze rozumie, że są to pieniądze, które dostają kluby ekstra bez stadionów.
Prezes KKS Lech Poznań potwierdził, że można tak to nazwać. Wyjaśnił, że bezpośrednie finansowanie w postaci grantu, który został wygrany na szkolenie w ramach Młodzieżowych Centrów Sportu to właśnie 100 000 zł w ostatnim roku. Następnie Prezes odpowiedział twierdząco na pytanie radnego Michała Grzesia, czy jest to jedyna kwota przekazywana przez Miasto na szkolenie młodzieży.
Radny Michał Grześ zapytał czy koszulki z logo gwiazdki wykonywane są gratisowo.
Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań odpowiedział, że nie, wykonywane są one w ramach dzierżawy od wielu lat, a rękawek sprzedawany jest za ponad 1 0000 000 zł. Umowy wskazujące na realizację świadczeń w określonych wartościach nie są umowami gratisowymi. Umowa dzierżawy zobowiązuje do wykonywania pewnych usług na rzecz miasta, a ta usługa ma swoją wartość.
Radny Michał Grześ wyraził oczekiwanie, by przy tej dzierżawie wziąć pod uwagę, że wiele rzeczy w mieście nie zostało zrobione, aby stadion mógł powstać.
Następnie Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań odniósł się do kwestii przetargu poruszonej przez radnego Grzesia. Wyjaśnił, że osoba figurująca w rejestrach nie jest w żaden sposób personalnie i biznesowo związana z Lechem Poznań. Powiedział, że jako końcowy beneficjent nie rozumie lobbowania radnego na rzecz jednej z firm. Cała praktyka, jeżeli chodzi o kluby ekstraklasy dowodzi, że prawie nigdy tańsze rozwiązania nie są lepsze. Dbałość o pieniądz miejski spowodowała, że skierowano swoją uwagę ku rozwiązaniu, które może na starcie jest droższe, ale jest rozwiązaniem lepszym i kompatybilnym z systemem, a wszelkie opinie, jeżeli chodzi o jakość serwisu wskazują, że tańsze rozwiązanie proponowane przez radnego nie jest właściwym rozwiązaniem. Następnie wymienił kluby, które obsługuje droższa firma, która jest uznanym producentem systemów (m.in. Legia Warszawa, Śląsk Wrocław, Lechia Gdańsk, Warta Poznań, kluby duńskie). Prezes powiedział, że rozumie, iż w postepowaniach przetargowych główny nacisk kładziony jest na cenę, jednak jego zdaniem nie jest to rozwiązanie najlepsze. Zaapelował, by w ramach poznańskich rozwiązań wybierać te najlepsze, a nie najtańsze.
Radny Michał Grześ poprosił o uściślenie czy firma uznana za lepszą robiła na wspomnianych stadionach system oprogramowania czy system urządzeń, ponieważ o ile oprogramowania robi dobre, o tyle radny nie znalazł nigdzie ich wyrobów w postaci urządzeń do tego oprogramowania.  Wyjaśnił, że nie lobbuje firmy, tylko te rozwiązania, które są korzystne ze względów cenowych. Wymienił też obiekty, które są obsługiwane przez tańszą firmę. 
Prezes KKS Lech Poznań odpowiedział, że jest to Stadion Miejski w Gdańsku i Górnik Łęczna.
Radny Tomasz Stachowiak wyraził ubolewanie, iż poszycie stadionu nie zostanie wyczyszczone, ponieważ membrana tego typu niszczy się od promieni UV. Zapytał, czy trafiają skargi od mieszkańców odnośnie hałasu wydobywającego się ze stadionu w trakcie imprez masowych. Jego zdaniem niefortunne ulokowanie sceny powoduje, że hałas odbija się od bloków i trafia do mieszkańców. Następnie zgłosił uwagi co do organizacji dnia meczowego.
Pan Sławomir Mrowiński - Prezes Konsorcjum Marcelin Menagement wyjaśnił, że temat skarg monitorowany był na bieżąco poprzez sprawdzanie odzewu na portalach społecznościowych. Dodał, że założeniem od początku było, by stadion udostępnić jak największej grupie mieszkańców Poznania i okolic. Wytłumaczył, że mimo innych godzin obowiązywania ciszy nocnej w piątki i soboty (do godz. 24:00), niemal wszystkie dotychczasowe koncerty kończyły się przed 22:00. Trwa postępowanie policji dotyczące zakłócania ciszy nocnej, mimo iż wskazane godziny świadczą o tym, że cisza nocna nie zaczęła się jeszcze.
Radny Tomasz Stachowiak zapytał w jakim wieku dzieci ze szkółki trafiają do Poznania, a w jakim do internatu we Wronkach.
Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań wyjaśnił, że w formie zabawy 2,5-3 letnie dzieci trafiają do Lech Baby, natomiast od 5-6 roku życia odbywają się szkolenia indywidualnych umiejętności. Szkolenie w systemie internatowym odbywa się po selekcji, dawniej było to po gimnazjum, po reformie edukacji od 7 klasy szkoły podstawowej. Ponadto istnieje Lech Football Academy, gdzie odbywa się szkolenie poprzez zabawę dzieci, które niekoniecznie muszą być szczególnie uzdolnione. Dzieci trenujących zawodowo jest 60-70 rocznie (z czego ok. 10% z poza Wielkopolski), natomiast tych z Football Academy 3,5 tys., z czego większość (3100) to poznaniacy i Wielkopolanie.
Pan Grzegorz Ganowicz – Przewodniczący Rady Miasta sprostował, że koszt budowy Stadionu wyniósł poniżej 800 000 000 zł, sprzedaż Poznańskiej Energetyki Cieplnej, a dokładniej pakietu kontrolnego, nie nastąpiła w tym samym czasie, tylko 10 lat wcześniej za nieco ponad 160 000 000 zł.
Radna Lidia Dudziak przytoczyła czasy, kiedy Lech zaczynał mieć duże problemy. Powiedziała, że był to jedyny czas, kiedy z budżetu Miasta dofinansowano Lecha Poznań na kwotę 1 000 000 zł. Później zapadła decyzja o budowie stadionu w związku z organizacją Euro 2012, wybrano operatora i sprawa została definitywnie zamknięta. Wyjaśniła, że aktualnie w ramach zadań własnych gminy Miasto przeznacza 100 000 zł w ramach konkursów na Młodzieżowe Centra Sportu. Zdaniem radnej, aby uniknąć problemu społecznego być może stadion powinien powstać w innym miejscu (np. na miejscu stadionu Warty). Dodała, że poznaniakom zależy by na stadionie odbywały się też inne wydarzenia. Na zakończenie radna wyraziła zdanie, iż w ostatnim czasie coś pogorszyło się jeżeli chodzi o organizację meczów, nie ma dyscypliny wśród kibiców, każdy siada gdzie chce, kibice palą papierosy.
Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań powiedział, że już wiele lat temu chciał wprowadzić zakaz palenia na trybunach, jednak w myśl opinii prawników jest to otwarta przestrzeń, na której palenie jest dozwolone. Następnie odniósł się do kwestii braku dyscypliny na trybunach, jeżeli chodzi o siadanie na cudzych miejscach, mówiąc że nie dotarły do niego takie sygnały. W odpowiedzi na uwagę radnego Stachowiaka, dotyczącą organizacji komunikacji wokół stadionu wyjaśnił, że są to działania podejmowane wspólnie z Komendą Wojewódzką Policji oraz Komendą Miejską, mające na celu dużą preferencję bezpieczeństwa pieszych.
Radna Dominika Król wyraziła zaniepokojenie brakiem reakcji na zażalenia dotyczące hałasu podczas koncertów odbywających się na stadionie. Zdaniem radnej jest to osiedle, na którym mieszkają starsi ludzie, a kilkugodzinny koncert uniemożliwia im m.in. oglądanie telewizji. Nad problemem należy się pochylić np. stawiając ekrany akustyczne, bądź skierować dźwięk w stronę Lasku Marcelińskiego. Następnie podzieliła zdanie radnej Dudziak dotyczące pogorszenia organizacji podczas meczów. Powiedziała, iż zaobserwowała, że kibice nie siadają na swoich miejscach, nie przestrzegają reżimu sanitarnego, ponieważ nie noszą maseczek (również w przestrzeni zamkniętej). Na zakończenie wypowiedzi pochwaliła szkółkę Lecha.
Prezes Konsorcjum Marcelin Menagement odniósł się do słów radnej powtarzając, że kwestia jest monitorowana, a większość koncertów kończy się przed godziną 22:00. Do rozważenia zostać może więc kwestia, czy tego typu inwestycja ma żyć. Zdaniem Prezesa jest to przestrzeń, w której powinny odbywać się koncerty i nie jest jedynym miejscem, w którym ma tak się dzieje. Podobnie jak okolice stadionu, tak i okolice innych miejsc koncertowych są zamieszkane, w związku z czym wszystkie miejsca powinny być równo traktowane. Dodał, że w przeprowadzonej na Facebooku ankiecie 98% osób opowiedziało się pozytywnie, a tylko 2% negatywnie.
Zdaniem radnej Dominiki Król w mediach społecznościowych głos zabierają młodsi, natomiast na os. Kopernika mieszka dużo seniorów i niekoniecznie biorą udział w takich ankietach.
Przewodniczący KKFiT przyznał, że koncerty plenerowe faktycznie są słyszalne dla mieszkańców i być może w przyszłym sezonie można spróbować odbijać dźwięk w inną stronę. Jest to temat do dalszej dyskusji w terminie późniejszym.
Prezes KKS Lech Poznań powiedział, że jeżeli chodzi o reżim sanitarny wszystko dostosowywane jest do obowiązujących przepisów. Ponieważ nie ma możliwości weryfikacji osób zaszczepionych, opiera się to na pisemnych deklaracjach. Potwierdził, że aktualnie w przestrzeniach otwartych nie ma obowiązku noszenia maseczek, natomiast w przestrzeniach zamkniętych osoby różnie stosują się do zaleceń, co obserwuje się nie tylko na stadionie, ale w całym społeczeństwie.
Radny Artur Gorwa nawiązał do części finansowej, mówiąc że Lech pełni również funkcję marketingową, za którą Miasto nie płaci, jest ambasadorem marki Poznań. Również zaapelował, by podjąć działania związane z czystością membrany.
Prezes KKS Lech Poznań powiedział, że dzisiejsze spotkanie nie służy narzekaniu ze strony Konsorcjum, wyciąganiu ręki po dodatkowe środki, tylko przytoczeniu faktów i liczb. Dodał, że w ramach wyceny praw do nazwy stadionu przeprowadzono badania, które wskazują jak duża jest wartość marketingowa przytaczania w całości zwrotu Lech Poznań.
Wiceprezes Konsorcjum Marcelin Menagement potwierdził, że stadion kosztował poniżej 800 000 000 zł i nie chodzi o pozyskanie większej ilości pieniędzy, jednak większość miast europejskich stara się budować stadiony dla swoich klubów i to miasta są ich właścicielami. Należy wziąć pod uwagę, że poznański stadion jest stadionem najczęściej odwiedzanym w Polsce. Na zakończenie odniósł się do kwestii przetargów publicznych, potwierdzając że mają one pewną ułomność, ponieważ ze względu na obowiązujące prawo sugeruje się wybierać oferty najtańsze, które w wielu przypadkach są obarczone tym, że w przyszłości użytkownik poniesie tego konsekwencje. Wydając większe pieniądze można zbudować obiekt lepszej jakości, który w perspektywie dłuższego czasu będzie trwalszy i tańszy w eksploatacji.
Radny Michał Grześ zgodził się, że marketingowo Poznań sprzedaje się dużo lepiej, jednak gdy gra słabo sprzedaje się to gorzej marketingowo. Następnie odniósł się do kwestii koncertów, mówiąc że o ile odbywają się one w dopuszczalnych przez uchwałę o hałasie godzinach, ludzie są do nich przyzwyczajeni, a osobom starszym może przeszkadzać najdrobniejszy hałas. Radny nie wyobraża sobie funkcjonowania stadionu bez tego typu imprez. Na zakończenie poprosił Dyrektora POSiR o listę inwestycji, które wykonała droższa firma, zaznaczając, że nie chodzi o oprogramowanie tylko sprzęt.
Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań sprostował, że nie twierdzi , iż druga firma jest zła, tylko w procedurze brana jest pod uwagę nie tylko liczba realizacji, ale również opinie podmiotów, w których system obowiązuje.
Radna Lidia Dudziak przypomniała, że spotkanie zmierzało do tego, by dowiedzieć się jak działa umowa operatora zawarta z Miastem.
Prezes KKS Lech Poznań przekazał informację o przywołaniach w mediach Miasta Poznań w kontekście Lecha Poznań, jest ich 1,5 mld w ciągu roku.
Przewodniczący KTiPM zakończył dyskusję dodając, że żałuje, iż klub nie jest już wielosekcyjny.
Ad. 2. 100-lecie Lecha Poznań.
Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań przybliżył plany związane ze 100-klubu przez pryzmat piłki nożnej. Powiedział, że obchody rozpoczęły się już w lipcu bieżącego roku, kiedy wprowadzono koszulki rocznicowe. Odbędzie się kilkadziesiąt wydarzeń o charakterze miękkim oraz inwestycyjnym, które będą wskazywały mieszkańcom na związek Wielkopolski i Poznania z Lechem. Wymienił m.in. plebiscyt na  najlepszych piłkarzy w ramach „złotej 11”, limitowana koszulka retro, olimpiada wiedzy o Lechu Poznań, konkurs na rocznicową flagę, okolicznościowy znaczek pocztowy, mecz rocznicowy, ekspozycja zewnętrzna w mieście, otwarcie muzeum Lecha Poznań oraz otwarcie centrum badawczo-rozwojowego we Wronkach.
Pani Ewa Bąk – Dyrektor Wydziału Sportu zasygnalizowała, że współpraca z Wydziałem będzie wymagała kwota 100 000 zł, która widnieje na paragrafach promocyjnych i będzie obowiązywała już od stycznia. Będzie to dotyczyło promocji imprez w ramach 100-lecia. Aktualnie ogłoszony jest konkurs na umowę dotacyjną na szkolenie młodzieży, gdzie klub będzie aplikował w ramach swojego stowarzyszenia. W tym miejscu poprosiła, by skupić się na młodzieży najbardziej uzdolnionej. Dodała, że można również zgłaszać się do konkursu, by pozyskać pieniądze na MCS-y, a w grudniu odbędzie się piłkarski turniej młodzieżowy Lech Cup, który jest finansowany ze środków Miasta.
Radny Tomasz Stachowiak powiedział, że Miasto otwarte jest na to, by Warta przy aprobacie Lecha wyraziła zgodę, by gospodarzem meczu Warta-Lech było Miasto Poznań na Stadionie Miejskim.
Pan Karol Klimczak – Prezes KKS Lech Poznań powiedział, że jest pewien pomysł i klub zwróci się bezpośrednio do Warty Poznań, aby obrócić rolę gospodarz-gość.
Radna Lidia Dudziak wyraziła nadzieję, że w ramach obchodów wspominane będą informacje o wielosekcyjności klubu, która miała dawniej miejsce.
Radny Michał Grześ zapytał, dlaczego za początek powstania Lecha uznano rok 1922.
Prezes KKS Lech Poznań wyjaśnił, że przekaz historyczny jest zgodny z datą rejestracji klubów w Okręgowym Związku Piłki Nożnej, natomiast w materiałach pisanych oraz w muzeum wspomniane zostanie, że początki miały miejsce podczas spotkania w restauracji na Dębcu w 1920 r.
Ad. 3. Wolne głosy i wnioski.
W związku z brakiem głosów i wniosków Przewodniczący KKFiT podziękował za udział i zakończył posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Miasta Poznania
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