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Protokół nr 42/2022 z posiedzenia Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki Rady Miasta Poznania w dniu 17 stycznia 2022 roku
Posiedzenie Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki, któremu przewodniczył Bartłomiej Ignaszewski – Przewodniczący Komisji, odbyło się trybem zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu wzięło udział 15 z 17 członków Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1) Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – Załącznik nr 1.
2) Lista obecności członków komisji – Załącznik nr 2.
3) Lista obecności gości – Załącznik nr 3.
4) Sprawozdanie z pracy komisji w 2021 – Załącznik nr 4.
5) Plan pracy komisji w 2022 roku – Załącznik nr 5.
6) [bookmark: _Hlk93998155]Prezentacja – Sport w Poznaniu w 2021/2022 roku – Załącznik nr 6.
7) [bookmark: _Hlk94000042]Prezentacja – Podsumowanie najważniejszych wydarzeń sportowych w 2021 roku – Załącznik nr 7.
Porządek obrad:
[bookmark: _Hlk93996299][bookmark: _Hlk93996504][bookmark: _Hlk93998087][bookmark: _Hlk93999850]1. Przyjęcie sprawozdania z pracy komisji w 2021 roku.
2. Przyjęcie planu pracy komisji w 2022 roku.
3. Omówienie osiągnięć i wydarzeń sportowych z 2021 roku
4. Omówienie najważniejszych wydarzeń sportowych z Poznaniu w 2022 roku.
5. Wolne głosy i wnioski.
Ad. 1. Przyjęcie sprawozdania z pracy komisji w 2021 roku.
Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski przedstawił obecnym sprawozdanie z prac Komisji za 2021 rok, które stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
[bookmark: _Hlk93997981]Wobec braku głosów i wniosków przeciw, Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia sprawozdania.
[bookmark: _Hlk93998027]Głosowanie: w/s. przyjęcia sprawozdania z pracy komisji w 2021 roku.
„za” – 14 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja Kultury Fizycznej i Turystyki przyjęła sprawozdanie.
Ad. 2. Przyjęcie planu pracy komisji w 2022 roku.
Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski  przedstawił obecnym plan pracy Komisji na 2022 r, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Radny Tomasz Stachowiak zaproponował, żeby tematy dotyczące turystyki połączyć z Komisją Promocji Miasta i Relacji Zewnętrznych. 
Radny Mateusz Rozmiarek przyznał, że jest to dobry pomysł, aby przynajmniej raz w roku połączyć te dwie komisje i omówić tematy turystyczne z Poznańską Lokalną Organizacją Turystyczną. Wspomniał również, że planowany jest wyjazd zagraniczny KPMiRZ, może być wspólny z KKFiT. Dodał, że dzięki temu można zobaczyć jak w innych Państwach organizowane są eventy sportowe, jak wygląda infrastruktura sportowa. 
Radna Lidia Dudziak wyraziła chęć obejrzenia hal sportowych w innych miastach. 
Dyrektor POSiR – Łukasz Miadziołko przypomniał o dwóch zaległych tematach: funkcjonowanie lodowisk i morsowanie na akwenach wodnych zarządzających przez POSiR. 
Wobec braku innych głosów i wniosków, Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia planu pracy.
Głosowanie: w/s. przyjęcia planu pracy komisji w 2022 roku.
„za” – 15 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 0
W wyniku głosowania Komisja Kultury Fizycznej i Turystyki przyjęła plan pracy na 2022 rok.
[bookmark: _Hlk93999832]Ad. 3. Omówienie osiągnięć i wydarzeń sportowych z 2021 roku.
Dyrektor Wydziału Sportu – Ewa Bąk przedstawiła prezentację, pn. „Sport w Poznaniu w 2021/2022 roku”, która stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Radny Mateusz Rozmiarek podziękował za prezentację. Ucieszył się na perspektywę Mistrzostw Europy w żużlu, które są ważne pod względem turystycznym i promocyjnym. Odniósł się do projektu „Trener osiedlowy i senioralny”, który kolejny raz wygrał Poznański Budżet Obywatelski. Uważa, że program ten już dawno powinien być wpisany w budżet miasta Poznania. Zaapelował do Przewodniczącego KKFiT, aby w przyszłym rozdaniu budżetowym, poprosić Prezydenta, aby przeznaczyć określoną kwotę na ten program. 
[bookmark: _Hlk94000728]Radna Halina Owsianna zaproponowała, żeby Komisja Kultury Fizycznej i Turystyki podjęła stanowisko z apelem do prezydenta w sprawie wykreślenia tego projektu z Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zgodziła się z przedmówcami. Uważa, że najwyższy czas żeby „Trener osiedlowy…” zagościł w budżecie miasta na stałe. 
[bookmark: _Hlk94000253]Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski zapewnił, że wróci do tego tematu, żeby przed przygotowaniem budżetu na kolejny rok sprawdzić możliwości finansowe miasta. Uważa, że pisanie stanowiska i podejmowanie go przez komisję nie byłoby dobre. Trzeba sprawdzić formalne możliwości. Dodał, że budżet obywatelski jest rozstrzygnięty. Jeżeli w ramach obecnego budżetu zapewnilibyśmy finansowanie tego zadania, trzeba by pewnie powtórzyć głosowanie.
Radna Halina Owsianna poprosiła, o odpowiedź na następnej KKFiT, czy jest możliwa korekta w budżecie, żeby wyłączyć ten projekt z PBO. 
Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski uważa, że najrozsądniej byłoby podejmować takie stanowisko w trakcie roku, kiedy było wiadomo, jakie będą wpływy do budżetu i możliwości. Podkreślił, że w rozumieniu ustawy o samorządzie gminnym, jest to zadanie fakultatywne. Zapewnił, że też jest zwolennikiem takiego rozwiązania, ale trzeba myśleć o budżecie. 
Radny Mateusz Rozmiarek powiedziała, że przecież zależy wszystkim, żeby nie było to zadanie fakultatywne, a zadanie obowiązkowe, wpisane na stałe w budżecie. Trzeba jednak uważać, żeby nie było tak, że prezydent coś obieca, minie kolejna edycja PBO, Fundacja AWF ze swoim projektem się do niej nie zgłosi, a w budżecie tego projektu nie będzie. 
Dyrektor Wydziału Sportu – Ewa Bąk powiedziała, że mimo że te środki są w budżecie obywatelskim, to Wydział Sportu i tak musi ogłosić konkurs. Te pieniądze wchodzą do budżetu wydziału sportu, więc i tak cała procedura musi być przeprowadzona. 
Ad. 3. Omówienie najważniejszych wydarzeń sportowych z Poznaniu w 2022 roku.
Dyrektor POSiR – Łukasz Miadziołko przedstawił prezentację pn. „Podsumowanie najważniejszych wydarzeń sportowych w 2021 roku”, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 5. Wolne głosy i wnioski.
Przewodniczący KKFiT Bartłomiej Ignaszewski zapytał o sprawę dotyczącą zapaśników.
Dyrektor Wydziału Sportu – Ewa Bąk odpowiedziała, że w ubiegłym tygodniu Prezydent Jędrzej Solarski spotkał się z Radnym Łukaszem Mikułą oraz przedstawicielem Akademii Judo i Prezydentem Bartoszem Gussem. Powiedziała, że nie zna szczegółów spotkania. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła, żeby na najbliższym posiedzeniu Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki podjąć temat poznańskich górek saneczkowych, pod względem bezpieczeństwa. 
Wobec braku dalszych wolnych głosów i wniosków Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki  Bartłomiej Ignaszewski podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął posiedzenie Komisji.
Przewodniczący Komisji Kultury Fizycznej i Turystyki
Bartłomiej Ignaszewski
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