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Protokół nr 12/2022 ze  zdalnego posiedzenia Podkomisji ds. Ewaluacji i  Reformy Jednostek Pomocniczych Miasta Poznania w  dniu 24 lutego 2022 roku
Posiedzenie Podkomisji ds. Ewaluacji i Reformy Jednostek Pomocniczych Miasta Poznania, któremu przewodniczył Pan Filip Olszak - Przewodniczący Podkomisji odbyło się trybem zdalnym za  pośrednictwem platformy ZOOM.
W posiedzeniu uczestniczyło 7 z 9 członków Podkomisji oraz zaproszeni goście.
Załączniki do protokołu:
1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – Załącznik nr 1.
2. Lista obecności członków Podkomisji – Załącznik nr 2.
3. Lista obecności gości – Załącznik nr 3.
4. Projekt uchwały w sprawie wydłużenia kadencji rad osiedli Miasta Poznania –  Załącznik nr 4. 
Porządek obrad:
1. Omówienie projektu statutu osiedli w części dotyczącej ordynacji wyborczej do rad osiedli.
2. Projekt uchwały w sprawie wydłużenia kadencji rad osiedli Miasta Poznania -   stanowisko Podkomisji.
3. Wolne głosy i wnioski
Na wstępie Pan Filip Olszak – Przewodniczący Podkomisji oznajmił, iż dzisiejsza data stanie się przełomową datą w historii, gdyż Ukraina została zaatakowana przez Rosję. Wiele osób czynnie uczestniczących w posiedzeniach Podkomisji prosiło, by możliwie odwołać, albo skrócić dzisiejsze posiedzenie ze względu na chęć udziału w protestach przed Konsulatem Generalnym Federacji Rosyjskiej w Poznaniu. Pan Przewodniczący uwzględniając powyższe prośby odroczył omówienie projektu statutu osiedli w części dotyczącej ordynacji wyborczej do rad osiedli. Natomiast punkt drugi porządku obrad zostanie omówiony ze względu na  obligujący termin w sprawie wydłużenia kadencji rad osiedli Miasta Poznania.
Następnie Pan Filip Olszak – Przewodniczący Podkomisji sprawdził listę obecności członków Podkomisji, stwierdził kworum i rozpoczął procedowanie punktu drugiego porządku obrad. 
Ad. 1. Omówienie projektu statutu osiedli w części dotyczącej ordynacji wyborczej do rad osiedli.
Odstąpiono od procedowania punktu na dzisiejszym posiedzeniu. Projektu statutu osiedli w  części dotyczącej ordynacji wyborczej do rad osiedli zostanie omówiony na kolejnym posiedzeniu. 
Ad. 2. Projekt uchwały w sprawie wydłużenia kadencji rad osiedli Miasta Poznania -   stanowisko Podkomisji.
Pan Filip Olszak – Przewodniczący Podkomisji przedstawił projekt uchwały w sprawie wydłużenia kadencji rad osiedli Miasta Poznania. 
Pani Agnieszka Michalak-Pietkiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Święty Łazarz zapytała jak będzie wyglądał kalendarz wyborczy samorządów, a rad osiedli. Pani Agnieszka Michalak-Pietkiewicz dopytała, czy projekt uchwały zostanie skierowany do opiniowania przed rady osiedli. 
Pan Filip Olszak – Przewodniczący Podkomisji potwierdził ,iż projekt uchwały zostanie skierowany do opiniowania przez rady osiedli. Pan Przewodniczący w kwestii kalendarium wyborczego na 2024 rok poprosił o odpowiedź Pana Arkadiusza Bujaka. 
Pan Arkadiusz Bujak – Dyrektor Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta odpowiedział, że jeśli się nic nie zmieni połączenie korelacji wyborów samorządowych będzie wyglądało tak samo. Zakłada się, że wybory samorządowe odbędą się jesienią. Jednak istnieje zagrożenie, że wybory odbędą się w innym terminie. Wprowadzono zatem wentyl bezpieczeństwa w postaci trzymiesięcznego przesunięcia terminu wyborów, gdyby wybory samorządowe odbywały się wiosną. 
Pani Agnieszka Michalak-Pietkiewicz – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Święty Łazarz dopytała o termin przesunięcia wyborów. 
Pan Arkadiusz Bujak – Dyrektor Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta odpowiedział, że jeżeli wybory do samorządów odbędą się jesienią, to wybory do jednostek pomocniczych odbędą się wiosną. Jeśli kadencja samorządu zostanie przedłużona i wybory odbędą się na wiosnę wówczas będzie możliwość przeniesienia wyborów do jednostek pomocniczych na inny termin. 
Pan Przemysław Czechanowski – Przedstawiciel Osiedla Piątkowo Północ jest za przedłużeniem kadencji rad osiedli, ale do lata 2023 roku. Ponadto podkreślił potrzebę skorelowania wyborów do rad osiedli i do Rady Miasta.
Pan Filip Olszak – Przewodniczący Podkomisji oznajmił, iż wychodząc naprzeciw zmianom jakie mogą nastąpić zaproponowano zmianę przedłużenia kadencji rad osiedli tak, by  najpierw odbyły się wybory do Rady Miasta, a następnie możliwie bliskim czasie wybory do  rad osiedli. 
Wobec braku dalszych głosów Pan Filip Olszak – Przewodniczący Podkomisji zarządził głosowanie.
Głosowanie: ws. stanowiska Podkomisji w sprawie wydłużenia kadencji rad osiedli Miasta Poznania.
„za” – 6 „przeciw” – 0 „wstrzymało się” – 1
W wyniku głosowania stanowisko ws. wydłużenia kadencji rad osiedli Miasta Poznania zostało pozytywnie zaopiniowane przez Podkomisję.
Ad. 3. Wolne głosy i wnioski.
Pan Przemysław Czechanowski – Przedstawiciel Osiedla Piątkowo Północ uważa, że bez okręgów nie można rozmawiać o ordynacji wyborczej, gdyż nowa ordynacja wprowadza okręgi we wszystkich osiedlach. Pan Przemysław Czechanowski powiedział, że podział na  okręgi nie został przedstawiony i skierował zapytanie do Pana Przewodniczącego, kiedy wykaz okręgów zostanie przekazany radom osiedli. 
Pan Arkadiusz Bujak – Dyrektor Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta odpowiedział, że decyzja o podziale okręgów będzie należeć do Rady Miasta jak proponuje się w projekcie statutu osiedli. Do tej pory podziałów na okręgi dokonywał Miejski Zespół ds.  Wyborów Osiedlowych po konsultacji z osiedlami. Obecnie decyzję o podziale będzie dokonywać Rada Miasta po konsultacjach z radami osiedli. 
Pan Grzegorz Ganowicz – Przewodniczący Rady Miasta podkreślił, iż dyskusja dotyczy zasad, według których będą powoływane okręgi. Wyznaczenie okręgów nie może odbyć się w zbyt dużej odległości przed wyborami np. 2 lata, ponieważ ich kształt musi odpowiadać sytuacji demograficznej. Statystyczny przelicznik grupy wyborców na mandat powinien być zbliżony dla całego miasta. Jeśli najpierw podjęto by dyskusje o podziale okręgów, potem statutu i  zasady wyborów to przed wyborami okazałoby się, że w jednym okręgu jest bardzo dużo wyborców na jeden mandat, a w drugim bardzo mało. Podsumowując decyzję o podziale okręgów trzeba podjąć na tyle blisko terminu wyborów, by zapewnić reprezentatywność. 
Wobec braku dalszych głosów Pan Filip Olszak – Przewodniczący Podkomisji zamknął porządek obrad.
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