RM-V.0012.3.6.2022

Protokół nr 52/2022 z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej Rady Miasta Poznania w dniu 30 marca 2022 r.
Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska i Gospodarki Komunalnej RMP, któremu przewodniczył Przewodniczący KOŚiGK, Filip Olszak odbyło się w trybie zdalnym za pośrednictwem platformy ZOOM.

Załączniki do protokołu:

1. Zaproszenie wraz z porządkiem obrad – zał. nr 1.

2. Lista obecności członków komisji – zał. nr 2.

3. Lista obecności gości – zał. nr 3.

4. Prezentacja dot. wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/35/1185 – zał. nr 4.
5. Prezentacja dot. wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/35/1199 – zał. nr 5.
6. Prezentacja dot. wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/21/1008 – zał. nr 6.
7. Prezentacja dot. projektu uchwały (PU 1206/22) w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Poznania oraz sezonu kąpielowego w roku 2022 – zał. nr 7.
8. Prezentacja dot. projektu uchwały (PU 1223/22) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie, obejmującego utrzymanie czystości oraz odbiór i zagospodarowanie odpadów zebranych z nieruchomości ogólnodostępnych, stanowiących własność Miasta Poznania lub znajdujących się w posiadaniu Miasta Poznania – zał. nr 8.
9. Prezentacja dot. projektu uchwały (PU 1224/22) w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, obejmujących wykonanie systemów deszczowych do zatrzymywania i wykorzystywania opadu w miejscu jego powstania na terenie miasta Poznania – zał. nr 9.
Porządek obrad:

1. Opiniowanie wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/35/1185 z dn. 26.03.2019 r. nieruchomości położonej przy ul. Jawornickiej, obręb Górczyn ark. 16, dz. nr 26/6 cz. oraz obręb Górczyn, ark. 17 dz. nr 129/4 cz., o łącznej powierzchni 223 m kw.

2. Opiniowanie wniosku WGN  ws. umowy dzierżawy nr D/35/1199 z dn. 18.09.2019 r. nieruchomości położonej przy ul. Jawornickiej, obręb Górczyn, ark. 17 dz. nr 94 cz., o łącznej powierzchni 104 m kw.

3. Opiniowanie wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/21/1008 z dn. 08.03.2018 r. nieruchomości Miasta Poznania położonej przy ul. Zwierzynieckiej/Gajowej, obręb Jeżyce, ark. 13, dz. nr 64/2 cz., 66/10 cz.

4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1206/22) w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Poznania oraz sezonu kąpielowego w roku 2022.

5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1223/22) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie, obejmującego utrzymanie czystości oraz odbiór i zagospodarowanie odpadów zebranych z nieruchomości ogólnodostępnych, stanowiących własność Miasta Poznania lub znajdujących się w posiadaniu Miasta Poznania.

6. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1224/22) w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, obejmujących wykonanie systemów deszczowych do zatrzymywania i wykorzystywania opadu w miejscu jego powstania na terenie miasta Poznania 

7. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak poinformował, że przebieg posiedzenia jest rejestrowany w formie audio i transmitowany on-line, po czym przystąpił do sprawdzenia obecności (zał. nr 2) i w obecności kworum przedstawił porządek obrad. 

Ad. 1. Opiniowanie wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/35/1185 z dn. 26.03.2019 r. nieruchomości położonej przy ul. Jawornickiej, obręb Górczyn ark. 16, dz. nr 26/6 cz. oraz obręb Górczyn, ark. 17 dz. nr 129/4 cz., o łącznej powierzchni 223 m kw.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski zreferował prezentację, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak podziękował za przedstawienie tematu i otworzył dyskusję.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, czy działka jest zabezpieczona płotem, a jeśli nie, to poprosiła, aby ogrodzenie takich udostępnianych działek stanowiło każdorazowy wymóg ze strony miasta, ze względu na przeciwdziałanie obecności dzików w mieście. 
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski odpowiedział, że jest ogrodzenie na tym terenie, przy czym okoliczni dzierżawcy nie zgłaszali problemów z dzikami. Zadeklarował, iż taka informacja o wymogach opłotowania zostanie uwzględniona na przyszłość.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zadał pytanie, czy działka jest wydzielona w ramach kompleksu. Poparł ideę zobowiązania dzierżawców do postawienia płotu na granicy działki.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski potwierdził, iż jest to działka wydzielona w obrębie kompleksu działek, a całość tego terenu jest ogrodzona i zabezpieczona przed wejściem zwierząt.

Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania omawianego wniosku.
Głosowanie: w/s wyrażenia pozytywnej opinii do wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/35/1185 z dn. 26.03.2019 r. nieruchomości położonej przy ul. Jawornickiej, obręb Górczyn ark. 16, dz. nr 26/6 cz. oraz obręb Górczyn, ark. 17 dz. nr 129/4 cz., o łącznej powierzchni 223 m kw.
„za” – 7 „przeciw” -  0 „wstrzym.się” -  0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek.
Ad. 2. Opiniowanie wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/35/1199 z dn. 18.09.2019 r. nieruchomości położonej przy ul. Jawornickiej, obręb Górczyn, ark. 17 dz. nr 94 cz., o łącznej powierzchni 104 m kw.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski zreferował prezentację, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak podziękował za przedstawienie tematu i otworzył dyskusję.
Wobec braku pytań i uwag, Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania omawianego wniosku.
Głosowanie: w/s wyrażenia pozytywnej opinii do wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/35/1199 z dn. 18.09.2019 r. nieruchomości położonej przy ul. Jawornickiej, obręb Górczyn, ark. 17 dz. nr 94 cz., o łącznej powierzchni 104 m kw.

 „za” – 7 „przeciw” -  0 „wstrzym.się” -  0

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek.
Ad. 3. Opiniowanie wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/21/1008 z dn. 08.03.2018 r. nieruchomości Miasta Poznania położonej przy ul. Zwierzynieckiej/Gajowej, obręb Jeżyce, ark. 13, dz. nr 64/2 cz., 66/10 cz.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski zreferował prezentację, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak podziękował za przedstawienie tematu i otworzył dyskusję, zadając pytanie, czy stawki wynikają z zarządzenia Prezydenta, a kwota wynosi ok. 540 zł miesięcznie za całość, tj. 10 za miejsc w śródmiejskiej strefie płatnego parkowania.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski potwierdził te informacje, dodając, iż ostatnio wprowadzono podwyżki opłat na dzierżawionych terenach, nierzadko o ponad 100% dla celu rolniczego, natomiast w omawianym przypadku, podwyżki będą planowo rozłożone w czasie. Nie odróżniamy przy tym, czy dana firma prowadzi działalność komercyjną, w tym przypadku parkuje tam flota busów firmy Forcom. Firma ta również zwracała się o dzierżawę sąsiedniego terenu, przeznaczonego na zieleń, jednak nie przychylono się do tego wniosku i obszar pozostał zagospodarowany jako teren zielony. 
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zadał pytanie, czy po zmianie zarządzenia Prezydenta, stawki zmienią się według umowy.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski odparł, iż w umowie zapisano, iż w takim przypadku przekazuje się informację o nowych stawkach oraz o tym, iż przysługuje prawo do wypowiedzenia umowy, jako analogia do umów najmu.

Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zadał pytanie o nakłady z poprzedniej umowy.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski odpowiedział, że należy je w odpowiedni sposób oznaczyć, współpracując również z udziałem Miejskiego Konserwatora Zabytków, który w tym przypadku nie wniósł uwag do wypełnienia przez Forcom nałożonych wymogów.
Radna Halina Owsianna poinformowała, iż od lat zajmuje się tą sprawą, jest zaznajomiona z urzędową korespondencją, a także działaniami Forcom dla okolicznych mieszkańców w zakresie udostępnienia wydzielonego miejsca do parkowania na podwórku, za szlabanem. Firma jest również zainteresowana zakupem gruntu przylegającego do parkingu, a swoje działania prowadzi w zgodzie z sąsiedztwem.

Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, ile podobnych działek i za jakie stawki jest wynajmowanych firmom na terenie SOP w mieście.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski odpowiedział, iż jest to prawdopodobnie tylko ta działka oraz przy św. Marcinie, a przy ul. Bóźniczej zorganizowano konkurs, przy czym podwyższono także stawki opłat. Ponadto firmy zajmujące się obsługą parkingów są chętne do współpracy w tym zakresie, a wszelkie działania miasto podejmuje w konsultacji również z Zarządem Dróg Miejskich. Wydział przygotuje zbiorczą informację o stawkach wynajmu nieruchomości na cele parkingowe.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, czy nowa umowa będzie na czas nieoznaczony i dlaczego nie ma aktualnej opinii Rady Osiedla.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski potwierdził, iż nowa umowa będzie na czas nieoznaczony oraz odpowiedział, że opinia Rady Osiedla jest z 2018 r., zobowiązał się jednakże do wystąpienia o aktualną opinię.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak przychylił się do prośby o wystąpienie o aktualną opinię Rady Osiedla w tej i podobnych sytuacjach.
Radna Halina Owsianna powiedziała, iż wspomniane miejsca postojowe znajdują się obok garażu, a cały okoliczny teren został uporządkowany w zgodzie z mieszkańcami, również przy udziale sąsiedniego właściciela – PCSS, czego efekty warto samemu zobaczyć na miejscu. Być może sprzedaż tego terenu byłaby właściwym rozwiązaniem. Ponadto liczne, poznańskie wspólnoty mieszkaniowe zorganizowały sobie własne parkingi na terenach podwórek, na gruncie miejskim, co również należy skontrolować.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk podkreśliła preferencyjność stawek w omawianym przypadku oraz przychyliła się do inicjatywy w sprawie kontroli parkingów na podwórkach.
Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Drozdowski w uzupełnieniu podał, iż miasto prowadzi politykę darmowego przekazywania terenów wspólnotom mieszkaniowym na podstawie umów o korzystanie, ze względu na ponoszony przez nie wkład w porządek i zagospodarowanie takich podwórek we własnym zakresie. Natomiast podniesienie stawki za parkowanie komercyjne będzie rozważane.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak poprosił o dodatkową informację o ponoszonych nakładach przez najemców terenów, aby mieć kompleksowy ogląd sytuacji.
Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania omawianego wniosku.

Głosowanie: w/s wyrażenia pozytywnej opinii do wniosku WGN ws. umowy dzierżawy nr D/21/1008 z dn. 08.03.2018 r. nieruchomości Miasta Poznania położonej przy ul. Zwierzynieckiej/Gajowej, obręb Jeżyce, ark. 13, dz. nr 64/2 cz., 66/10 cz.

 „za” – 7 „przeciw” -  0 „wstrzym.się” -  1

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek.
Ad. 4. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1206/22) w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Poznania oraz sezonu kąpielowego w roku 2022.
Zastępca Dyrektora Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska Grażyna Husak–Górna zreferowała prezentację, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak podziękował za przedstawienie tematu i otworzył dyskusję.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała o kwestię odbioru śmieci na kąpieliskach, następnie o miejsca do grillowania, wyposażone w odpowiednie kosze na pozostałości po wypalonym węglu oraz o zabezpieczenie odpowiedniej liczby toalet.
Michał Krzyżański POSIR odpowiedział, iż kąpielisko w Kiekrzu jest oddane w dzierżawę spółce Centrum Sportów Wodnych Shark, które składa deklarację na odbiór odpadów komunalnych, na Rusałce jest podobna sytuacja z dzierżawcą. Za kąpieliska na Malcie, w Krzyżownikach i w Strzeszynku odpowiada POSiR. Mamy tutaj umowy z prywatnymi osobami bądź dzierżawcami terenu, którzy wywiązują się ze swoich zobowiązań, na Malcie jest podpisana także całoroczna umowa z firmą zewnętrzną w zakresie sprzątania całego terenu. Ponadto dysponujemy specjalnymi kręgami kamiennymi do grillowania na Strzeszynku, natomiast na innych kąpieliskach nie ma zakazu grillowania, a dzierżawcy skutecznie dbają o to, aby dogaszać pozostałości. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła o wprowadzenie koszy na wypalony węgiel w rejonie kąpielisk, a także odpowiednich koszy dla palaczy oraz o zwrócenie uwagi mieszkańcom na ten problem, pod względem czystości i zagrożenia pożarowego. 
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak również zadał pytanie na temat koszy na popiół w omawianych miejscach.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik odpowiedziała, iż w tym zakresie była rozważana koncepcja odbioru popiołu z domów prywatnych do odpowiednich pojemników, jednak jego ilość nie byłaby wystarczająca do poniesienia znacznych kosztów przechowywania i przetwarzania, wobec braku odpowiednich instalacji. Obecnie jest przyjęte, aby wystudzony popiół wyrzucać do pojemników na odpady zmieszane, aby nie doszło do zapłonu. Natomiast pojemnik metalowy, bez wyściółki, mógłby być przeznaczony na wystudzony popiół na plaży.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak potwierdził, że jest potrzeba zainstalowania metalowych pojemników i spytał, czy nie byłoby problemów z ich odbiorem.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik odpowiedziała, że o wspomnianych kwestiach decyduje zarządca terenu. Na obszarach leśnych są stosowane pojemniki metalowe, jednak wyściełane workiem. 
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zwróciła uwagę, iż problem z niedogaszonymi odpadami po grillu dotyczy również terenów nad Wartą, co wymaga znalezienia odpowiednich rozwiązań, prosząc o zabezpieczenie na tych terenach również koszy dla palaczy.
Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania omawianego projektu uchwały.
Głosowanie: w/s pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 1206/22) w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Poznania oraz sezonu kąpielowego w roku 2022.
 „za” – 7 „przeciw” -  0 „wstrzym.się” -  0
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła o informację o stanie wody i ewentualnym zabezpieczeniu przed kąpaniem się w fontannach.

Radna Halina Owsianna powiedziała, iż za fontanny w parkach odpowiada Zarząd Zieleni Miejskiej, woda jest spuszczana na zimę. Odpowiedzialność zależy od zarządcy terenów.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak potwierdził, iż należy to do zarządcy, przy czym fontanna na Rynku Łazarskim leży w gestii Zarządu Dróg Miejskich. Wszystkie tego typu obiekty kontroluje SANEPID pod kątem czystości wody.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła o omówienie tego tematu podczas kolejnej komisji, zapraszając zarządców oraz AQUANET, aby poruszyć kwestię fontann.
Ad. 5. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1223/22) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie, obejmującego utrzymanie czystości oraz odbiór i zagospodarowanie odpadów zebranych z nieruchomości ogólnodostępnych, stanowiących własność Miasta Poznania lub znajdujących się w posiadaniu Miasta Poznania.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik zreferowała prezentację, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak podziękował za przedstawienie tematu i otworzył dyskusję, zadając pytanie odnośnie przejęcia inicjatywy sprzątania brzegów Warty przez ZZO.
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik odpowiedziała, iż 
obecnie jest w tym zakresie podpisana umowa z ZZO na akcję wiosennych porządków. Gdy omawiana uchwała wejdzie w życie, będzie zapewniona ciągłość tej współpracy. W przypadku zgłoszeń firm lub inicjatyw wolontariuszy, ustalamy punkty zbiórki odpadów i w terminie do 3 roboczych ZZO odbiera te odpady. Koordynujemy działania, kontaktując się każdorazowo z zarządcą terenu, jednakże dążymy do centralizacji tej procedury w ZZO.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zapytał o sprzątanie terenów rynków, na których działają targowiska, wraz z przyległymi obszarami przestrzeni publicznej. 
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik powiedziała, iż kompetencje w zakresie utrzymania czystości w mieście są podzielone i rozproszone, za część obszarów odpowiada Zarząd Dróg Miejskich. Obecnie chcemy się skupić na reprezentacyjnym, ścisłym centrum miasta i jego obsługą, łącznie z terenami nadwarciańskimi, aby potem poszerzyć o kolejne tereny, działając uzupełniająco i skutecznie reagując na zgłoszenia mieszkańców czy zarządców. Wynika to również z konstrukcji budżetu na obsługę czystościową oraz jego ograniczeń.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak dodał, iż tereny rynków mają również pełnić wiele funkcji, także wypoczynkowych i reprezentacyjnych w mieście. 
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik dodała, iż jest w planie zorganizowanie szerokiego spotkania w sprawie podziału zadań w tym zakresie, po przyjęciu omawianej uchwały.  Umożliwi ona dopasowania działań i poprawę ich efektywności, gdyż wskazany tryb jest bardziej elastyczny, niż zamówienia publiczne. W zeszłorocznym pilotażu ZZO zrealizowało jesienną akcję sprzątanie świata, która była szerokim i skomplikowanym przedsięwzięciem, a zakończyła się sukcesem, również we współpracy w odbiorze odpadów.
Radna Halina Owsianna zapytała o przyszłość akcji edukacyjnej, prowadzonej nad Wartą przez WGN, z udziałem komisji złożonej z radnych, a także o plany wobec tzw. pogotowia czystości, jako oddolnej akcji mieszkańców w zakresie sprzątania, także terenów nadwarciańskich.  
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik zapewniła, iż terenami nad Wartą nadal będzie opiekował się Wydział Gospodarki Nieruchomościami.
Akcje edukacyjne będą kontynuowane, a w sprawie szczegółów, będziemy przekazywać dalsze informacje.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak dodał, iż takie zadanie przeszło do WKiOŚ, jednak bez odpowiedniego budżetu. Po przeprowadzeniu przetargów, jeśli będą oszczędności, planuje się przekazanie dodatkowych środków na akcje edukacyjne w ramach WKiOŚ.
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska dodała, że WGN przeprocedował zarządzenie Prezydenta, które przekierowuje część zadań do poszczególnych jednostek. W zakresie działań kulturalnych, jest to Wydział Kultury, działań edukacyjnych, jest to WKiOŚ, sprzątanie leży w gestii WGN, a Biuro zbiera informacje w tym zakresie. Procedura budżetowa została już zakończona, zatem żaden z wydziałów nie dysponuje w tym przypadku dodatkowymi środkami na ten cel. 
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej Katarzyna Kruszka–Pytlik odpowiedziała, iż dzięki uchwale, będzie można zaoferować bezproblemowy odbiór odpadów, całorocznie zbieranych przez wolontariuszy, gdyż podmiot będzie realizował to zadanie na bieżąco. Ponadto w Wydziale są cały czas do odbioru worki i rękawiczki dla wolontariuszy, ustalamy też z osobami chętnymi konkretny termin i dokładne miejsce odbioru odpadów, aby nie były one pozostawione na miejscu akcji.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poparła inicjatywę działań fundacji Ratuj ryby, która organizuje coroczną akcję sprzątania terenów nadwarciańskich, prosząc o współpracę miasta w tym zakresie, również odnośnie edukacji i pomocy w uprzątnięciu odpadów.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak wyraził opinię, iż w zakresie długofalowych działań, warto rozważyć koncepcję konkursów wieloletnich, aby ustabilizować planowanie i budżet oraz usprawnić organizację takich akcji, dotyczących ochrony środowiska.
Radna Halina Owsianna poparła powyższy wniosek, sugerując podjęcie odpowiedniego stanowiska Komisji, również  w celu zapewnienia finansowania w budżecie.
Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania omawianego projektu uchwały.

Głosowanie: w/s projektu uchwały (PU 1223/22) w sprawie powierzenia Zakładowi Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu sp. z o.o. zadania własnego gminy z zakresu utrzymania czystości i porządku w gminie, obejmującego utrzymanie czystości oraz odbiór i zagospodarowanie odpadów zebranych z nieruchomości ogólnodostępnych, stanowiących własność Miasta Poznania lub znajdujących się w posiadaniu Miasta Poznania.
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W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 6. Opiniowanie projektu uchwały (PU 1224/22) w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, obejmujących wykonanie systemów deszczowych do zatrzymywania i wykorzystywania opadu w miejscu jego powstania na terenie miasta Poznania
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska zreferowała prezentację, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak podziękował za przedstawienie tematu i otworzył dyskusję, podsumowując zmiany, które zostały wprowadzone w wyniku omawiania tematu i uwzględnienia uwag, zgłoszonych na poprzednim posiedzeniu Komisji. 
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska potwierdziła, iż dla osób fizycznych, zwiększono pulę z 5 tys. do 6 tys. zł, ponadto dopisano udział Społecznych Inicjatyw Mieszkaniowych, przy czym TBS-y mogą w danym roku wnioskować o dotację tylko na 1 nieruchomość.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zapytała, czy trzytygodniowy termin na składanie wniosków był również podobny w zeszłym roku.
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska potwierdziła, iż taki był również w zeszłym roku, przy czym intensywność składania była duża na początku i na końcu tego okresu, co wydaje się wystarczające. Termin można jeszcze wydłużyć, zmieniając go na etapie opiniowania projektu.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk zwróciła uwagę, iż ze względu na tegoroczny termin rozpoczęcia, czas jednego miesiąca byłby bardziej wskazany. Zapytała także o wysokość budżetu na promocję tego zadania.
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska odpowiedziała, iż brak jest takiego budżetu, promocja będzie prowadzona własnymi środkami Biura, głównie na stronach miasta oraz przez lokalne media.
Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zapytał odnośnie terminu rozpoczęcia realizacji konkursu, przesuniętego ze względu na uwagi radnych, czy w przyszłym roku można zacząć wcześniej, bez koniecznych uzgodnień z Ministerstwem. 
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska potwierdziła, dodając, że regulamin przewidział, iż ustalenie szczegółowego terminu leży w gestii radnych, co umożliwi przyszłoroczne wcześniejsze rozpoczęcie procedury.
Radna Anna Wilczewska zapytała, czy ograniczenie do zgłoszenia jednego wniosku na jedną nieruchomość dotyczy wszystkich podmiotów, ubiegających się o kwotę 50 tys. zł. 
Zastępca Dyrektora Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta Agnieszka Górczewska poinformowała, że dotyczy to wszystkich tych podmiotów.
Wobec braku dalszych pytań i uwag, Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak zarządził głosowanie w sprawie zaopiniowania omawianego projektu uchwały.
Głosowanie: w/s projektu uchwały (PU 1224/22) w sprawie zasad udzielania dotacji celowych na dofinansowanie zadań z zakresu ochrony środowiska i gospodarki wodnej, obejmujących wykonanie systemów deszczowych do zatrzymywania i wykorzystywania opadu w miejscu jego powstania na terenie miasta Poznania
 „za” – 5 „przeciw” -  0 „wstrzym. się” -  0

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Ad. 7. Wolne głosy i wnioski.
Radna Sara Szynkowska vel Sęk poprosiła WKiOŚ o przygotowanie sprawozdania z liczby zgłoszeń do programu KAWKA-bis w bieżącym roku.
W związku z brakiem dalszych głosów i wniosków oraz wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący KOŚiGK Filip Olszak podziękował obecnym za uczestnictwo i zakończył posiedzenie Komisji.
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