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Protokół  Nr LIX/2009

LIX sesji Rady Miasta Poznania 

z dnia 25 sierpnia 2009 r. 

Punkt  1.
Przedmiot :   Otwarcie sesji.

W obecności quorum LIX sesję Rady Miasta Poznania otworzył Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP. 

Na sekretarzy sesji powołano :

-     Panią radną Lidię Dudziak 

·  Pana radnego Mariusza Wiśniewskiego

Lista radnych oraz gości uczestniczących w obradach – Załącznik Nr 1.

Porządek obrad – Załącznik Nr 2. 

Punkt  2.
Przedmiot :  Komunikaty.

Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP poinformował, że przed dwoma tygodniami w wyniku wypadku drogowego zmarł Pan radny Maciej Zawieja, natomiast kilka dni wcześniej – w efekcie tego samego wypadku, jego najbliższa rodzina – żona         i syn. 

Chwilą ciszy wszyscy zebrani uczcili pamięć Pana radnego Macieja Zawiei.
Pan G. Ganowicz - Przewodniczący RMP oznajmił, że do Rady Miasta Poznania wpłynęły następujące dokumenty : 

1) wezwanie do usunięcia naruszenia prawa uchwałą Rady Miasta Poznania z dnia 7 lipca 2009 r. w/s miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rataje – Łacina część B w Poznaniu”, złożone przez Poznań PD Sp. z o.o.;

2) rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Wielkopolskiego stwierdzające nieważność uchwały Nr LVI/743/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 9 czerwca 2009 r. w/s miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego „obszaru Główna                     w Poznaniu część B”, ze względu na istotne naruszenie prawa;

3) rozstrzygnięcie nadzorcze Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu stwierdzające nieważność uchwały Rady Miasta Poznania Nr LVIII/772/V/2009             z dnia 7 lipca 2009 r. w/s zwolnienia z podatku od nieruchomości budynków lub ich części, w których wykonano remont elewacji;

4) informacja n.t. analizy oświadczeń majątkowych radnych (Załącznik Nr 3).
Pan Przewodniczący RMP stwierdził również, że w przedsionku sali sesyjnej została zawieszona tablica pamiątkowa Rady Miasta Poznania I kadencji (1990-1994). Autorami i wykonawcami tej tablicy są profesorowie Akademii Sztuk Pięknych                 w Poznaniu – Panowie Marek Owsian i Wojciech Hora. Tablica ta została ufundowana przez InterRisk Towarzystwo Ubezpieczeń S.A. Vienna Insurance Group Oddział              w Poznaniu. Poinformował też, że zgodnie z wymogami Ordynacji Proceduralnej Rady Miasta, przekazano radnym informację o interpelacjach złożonych w II-im kwartale oraz terminie udzielenia na nie odpowiedzi przez Prezydenta Miasta. (Załącznik Nr 4)
Pan G. Ganowicz – Przewodniczący RMP zaproponował również zmianę porządku obrad polegającą na uzupełnieniu porządku o punkt 21 A - projekt uchwały (PU 876/09) w/s powołania Doraźnej Komisji Statutowo-Regulaminowej. Podkreślił, że obecnie prace tej komisji są niezbędne do podjęcia z uwagi na dotychczasowe wyniki prac Doraźnej Komisji ds. Reformy Samorządów Pomocniczych (efektem tych prac będą zmiany w Statucie Miasta). Ponadto doświadczenia minionych kadencji należy podsumować, aby zaproponować konkretne zmiany w zapisach Statutu. 
Pan Ryszard Grobelny - Prezydent Miasta Poznania wycofał z porządku obrad przewidziany w punkcie 7 - projekt uchwały (PU 860/09) w/s określenia zasad sprzedaży na rzecz najemców komunalnych lokali mieszkalnych. Stwierdził, że po dopracowaniu lub zmodyfikowaniu projekt ten zostanie ponownie skierowany na sesję Rady Miasta. 
Głosowanie nad przyjęciem wniosku Przewodniczącego RMP o uzupełnienie porządku obrad o punkt 21 A- projekt uchwały (PU 876/09) w/s powołania Doraźnej Komisji Statutowo – Regulaminowej :

Za – 23  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 5

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty przez Radę Miasta Poznania, porządek obrad został uzupełniony o punkt 21 A.
Punkt  3.
Przedmiot :  Oświadczenia.
Przewodniczący Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej – Pan radny Wojciech Kręglewski wygłosił następujące oświadczenie :

„Panie Przewodniczący. Panie Prezydencie. Wysoka Rado.
Klub Platformy Obywatelskiej z dużym rozczarowaniem przyjął decyzję Prezydenta Miasta Poznania o zawieszeniu prac nad planem miejscowym dotyczącym obszaru „Park Rataje II”. Klub Radnych Platformy Obywatelskiej od samego początku włączył się aktywnie w rozwiązanie problemu, który na tym obszarze powoduje, że nie można zrealizować zamierzenia wpisanego w plan Rataj, który obowiązuje od lat 70-tych,             w związku z zamiarami inwestora, który tereny przeznaczone pod park, zamierza przeznaczyć pod budownictwo mieszkaniowe. 
Zdajemy sobie sprawę, że sytuacja, która zaistniała, powoduje konieczność zawarcia kompromisu. Kompromisu, który jest konieczny, aby nie narazić Miasta na koszty finansowe ewentualnego działania wbrew interesom inwestora. Jednakże uważamy, że dobra wola wszystkich stron tego konfliktu umożliwi wypracowanie rozwiązania, które będzie satysfakcjonowało zarówno mieszkańców Rataj, jak i pozwoli – w ograniczonym zakresie – również na inwestycje, które zamierza zrealizować właściciel części terenów pod park na Ratajach. 

Stąd inicjatywa powołania zespołu złożonego z radnych, urzędników Miasta Poznania oraz przedstawicieli rad osiedli z tamtego obszaru - zespołu, który dosyć intensywnie pracował i miał już pierwsze sukcesy. Między innymi osiągnęliśmy tak istotne dla sprawy zaufanie mieszkańców, że zespół jest właśnie gotowy dopracować takiego kompromisu i że zespół aktywnie współpracuje w tym zakresie z urzędnikami miejskimi i z Panem Prezydentem. W związku z tym decyzja, która miała miejsce tuż przed wakacjami, która spowodowała zawieszenie prac nad tym planem, tak nas zbulwersowała. 
Oczekujemy od Pana Prezydenta, aby wycofał się z tej decyzji i aby prace nad planem były kontynuowane. Zapewniam Pana Prezydenta, że Platforma Obywatelska jest ostatnią instytucją, która chciałaby podjąć działania zmierzające do destrukcji budżetu Miasta. Udowodniliśmy przez wiele lat pracy w Radzie Miasta Poznania, że Klub Platformy Obywatelskiej integralność budżetu stawia na pierwszym miejscu.                 W związku z tym obawa Pana Prezydenta, jakoby dalsze działania miały narazić Miasto na duże straty finansowe, jest obawą płonną. Obawą, która przy postawie nie tylko deklarowanej, ale realizowanej przez Platformę Obywatelską, miejsca mieć nie może. 

W związku z tym, wyrażając wolę wszystkich członków Klubu Platformy Obywatelskiej, wnoszę do Pana Prezydenta o wycofanie się z tej decyzji i niezwłoczne podjęcie dalszych prac nad planem miejscowym dla obszaru Rataje Park II.

Dziękuję bardzo.”

Prowadzenie obrad przejął Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP.
Punkt  4.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 874/09) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Miasta Poznania Pana Macieja Zawiei.
Prezentując projekt uchwały (Załącznik Nr 6) Pan Grzegorz Ganowicz – Przewodniczący RMP stwierdził : „Nic więcej ponad tytuł uchwały nie mogę powiedzieć, przyczyna jest oczywista, a taką uchwałę musimy – zgodnie z prawem – podjąć.”
Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 874/09) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Miasta Poznania Pana Macieja Zawiei :

Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 7

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                    (Załącznik Nr 8)
Punkt  5.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 873/09) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Miasta Poznania Pana Sławomira Hinca.
Projekt uchwały (Załącznik Nr 9) przedstawił Pan Grzegorz Ganowicz – Przewodniczący RMP. Przypomniał, że zgodnie z procedurą decyzję o stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu radnego podejmuje Rada Miasta, następnie ma miejsce korespondencja z Komisarzem Wyborczym, który wskazuje kto powinien objąć mandat w miejsce wakujące. Po wyrażeniu zgody tej osoby na objęcie mandatu można przyjąć jej ślubowanie, po czym osoba ta staje się radnym. Pan Przewodniczący RMP przypomniał, że niespełna przed miesiącem Prezydent Miasta Poznania powołał Pana Sławomira Hinca na swojego zastępcę. W związku z tym w dniu 7 sierpnia b.r. Pan radny Sławomir Hinc wybrany do Rady Miasta Poznania z listy wyborczej Platforma Obywatelska RP, złożył pisemne zrzeczenie się mandatu radnego. Zgodnie z Ordynacją wyborczą do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw, w takiej sytuacji Rada Miasta stwierdza wygaśnięcie mandatu radnego podejmując stosowną uchwałę, chociaż de facto mandat radnego wygasa w momencie zrzeczenia się mandatu.
Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 873/09) w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Miasta Poznania Pana Sławomira Hinca :
Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 10

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                    (Załącznik Nr 11)
W imieniu Rady Miasta Poznania Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP podziękował Panu radnemu Sławomirowi Hincowi za współpracę na forum Rady                 i merytorycznych komisji oraz złożył życzenia owocnej pracy na rzecz Miasta w nowej roli. 
Punkt  6.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 859/09) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu. 
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 12) przedstawił Pan Krzysztof Jonczyk – Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami. Biorąc pod uwagę fakt, że na nieruchomości oddanej w trwały zarząd Poznańskiemu Centrum Świadczeń Socjalnych prowadzona jest działalność opiekuńcza uzasadnionym jest, aby Rada Miasta mogła wyrazić zgodę na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych  z tytułu trwałego zarządu. Jeżeli Rada Miasta wyrazi taką zgodę, opłata roczna po zastosowaniu bonifikaty 99% wnioskowanej w projekcie uchwały wyniesie 360,66 zł.

Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP odczytał opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 13)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 859/09) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych z tytułu trwałego zarządu :

Za – 25  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 14

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                    (Załącznik Nr 15)
Punkt  8.
Przedmiot : Projekt uchwały (PU 868/09) w sprawie określenia zasad zbywania, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 16) przedstawiła Pani Beata Kocięcka – Dyrektor Biura Nadzoru Właścicielskiego. Przypomniała, że zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem założycielskim jest Miasto Poznań, to cztery Zakłady Opieki Zdrowotnej, których ma dotyczyć regulacja, o której mowa                    w projekcie uchwały. Art. 53 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej stanowi, że samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej gospodaruje majątkiem (aktywami trwałymi), otrzymanymi oraz zakupionymi. Zgodnie z przepisami zbycie tych aktywów trwałych, jak również dzierżawa, najem czy ich użytkowanie, może nastąpić wyłącznie na zasadach określonych przez podmiot, który utworzył zakład. Zasady te mogą dotyczyć – w szczególności – postawienia wymogu uzyskiwania zgody tego podmiotu na określone działania. Zgodnie z regulacją art. 18 ustawy o samorządzie gminnym – do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych, m.in. dotyczy to wydzierżawiania, wynajmowania nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata. Pani Dyrektor podkreśliła, że wprowadzenie proponowanej regulacji ma na celu m.in. jednoznaczne określenie zasad gospodarowania mieniem przez zakłady opieki zdrowotnej, zwiększenie nadzoru nad tym majątkiem oraz doprecyzowanie obowiązków, jakie spoczywają na kierownikach poszczególnych zakładów opieki zdrowotnej. 
Do wyłącznej kompetencji Rady Miasta zostaje zastrzeżone wyrażenie zgody na zbycie, oddanie w dzierżawę, najem, użytkowanie (na okres dłuższy niż 3 lata) oraz wniesienie nieruchomości w formie aportu do spółek, fundacji czy stowarzyszeń. Rada Miasta będzie wyrażała zgodę kierownikom ZOZ-ów na dokonanie określonych czynności, głównie w postaci postępowania przetargowego. Radzie Miasta przysługuje również – w szczególnych okolicznościach – prawo do wyrażenia zgody na odstąpienie od tego postępowania. 
Regulacja przewiduje, że zbycie, oddanie w dzierżawę, najem, użytkowanie lub użyczenie wszystkich aktywów trwałych powinno być dokonywane w drodze przetargu i określa sposób, jak te postępowania miałyby być przygotowane. Odstępstwo od tej zasady – przewidziane w projekcie uchwały – polega na umożliwieniu kierownikom zakładów na okazjonalne wynajmowanie pomieszczeń (konferencje, szkolenia, sympozja) oraz wydzierżawianie nieruchomości o niewielkiej powierzchni na okres do 3 lat czy aktywów trwałych o niewielkiej wartości (nie przekraczającej 10 tys. zł). 
Proponowana regulacja określa wymóg uzyskiwania zgody Prezydenta Miasta w formie zarządzenia, po uprzednim uzyskaniu opinii rady społecznej danego ZOZ-u. Konieczność taka zaistnieje w odniesieniu do nieruchomości w przypadku, kiedy zamiarem działania będzie użyczenie lub oddanie w użytkowanie na okres do 3 lat, jak również przy ogłoszeniu postępowania przetargowego na wydzierżawienie lub wynajęcie nieruchomości o powierzchni powyżej 50 m2 na rzecz jednego podmiotu, na czas określony do 3 lat. W odniesieniu do ruchomości dotyczy to zbycia ruchomości           o wartości powyżej 10 tys. zł, użyczenia lub oddania w użytkowanie, jak również wydzierżawienia lub wynajęcia ruchomości o wartości powyżej 10 tys. zł. Pisemnej zgody Prezydenta Miasta będzie wymagał zamiar dzierżawy lub najmu nieruchomości  o powierzchni do 50 m2 na okres do 3 lat oraz odstąpienia od trybu przetargowego.            W przypadku ruchomości byłoby to zbywanie ruchomości o wartości do 10 tys. zł, jak również o odstąpieniu od postępowania przetargowego w przypadku dzierżawy lub najmu ruchomości o wartości do 10 tys. zł. 
W kompetencji kierownika zakładu byłyby krótkoterminowe umowy najmu lub dzierżawy oraz najem lub dzierżawa nieruchomości o powierzchni do 10 m2 (dzierżawa powierzchni pod bankomaty, kawomaty, marsomaty itp.) na okres do 3 lat oraz krótkoterminowe dzierżawy ruchomości. Decyzje w tych sprawach mogą być podejmowane przez kierownika zakładu, który byłby zobowiązany do poinformowania Prezydenta Miasta post faktum o dokonanej czynności. 
W przepisach wykonawczych do projektowanej uchwały Rada Miasta powierza Prezydentowi Miasta Poznania sprawowanie nadzoru i kontroli nad realizacją postanowień zawartych w uchwale. W szczególności zobowiązuje Prezydenta Miasta do ustalenia wewnętrznych zasad obiegu i trybu składania wniosków w tej sprawie, jak również uzyskiwania określonej sprawozdawczości. 

Na zakończenie Pani Dyrektor B. Kocięcka wprowadziła autopoprawkę w §12 ust. 2 p.2 projektu uchwały polegającą na zmianie zapisu : „dyrektorów Zakładów” na „kierowników Zakładów”.
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP przedstawił opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 17)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 868/09) w sprawie określenia zasad zbywania, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej :

Za – 24  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 18

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                    (Załącznik Nr 19)
Punkt  9.
Przedmiot :   Projekt uchwały (PU 862/09) w sprawie zmiany uchwały w/s zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów           i terminów płatności dla inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 20) przedstawiła Pani Iwona Żwawiak – Zastępca Dyrektora Wydziału Finansowego. Oznajmiła, że projekt ten zakłada wyłącznie zmiany porządkowe w załączniku obowiązującej  obecnie uchwały. Podkreśliła, że kompetencją Rady Miasta jest określanie inkasentów, dlatego projekt uchwały zakłada wyznaczenie dwóch dodatkowych inkasentów (będzie ich 21). Pozostałe korekty dotyczą zmian w nazwach firm inkasentów już funkcjonujących.
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Finansów oraz Rozwoju Gospodarczego. (Załącznik Nr 21)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 862/09) w sprawie zmiany uchwały w/s zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów           i terminów płatności dla inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso :

Za – 27  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 22

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 23)
Punkt  10.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 864/09) w sprawie zmiany uchwały w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Poznania uprawnień do ustalania niektórych cen i opłat.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 24) przedstawił Pan Henryk Spychalski – Zastępca Dyrektora Wydziału Gospodarki Komunalnej odczytując tekst projektu wraz z uzasadnieniem. Dodał również, że w projekcie uchwały mowa jest o przejazdach grup zorganizowanych, jednak uprawnienia będą odnosić się do uczestników imprezy liczącej nie mniej niż 10 osób, chociaż będą one mogły przemieszczać się indywidualnie. Umowę będzie zawierać Zarząd Transportu Miejskiego z organizatorem imprezy, która będzie dotyczyć co najmniej 10 osób. 
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP przedstawił opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 25)

Pan radny Jan Chudobiecki zapytał, czy w wyniku zastosowania wspomnianych umów przewiduje się obniżenie wpływów do Kasy Miasta.
Zdaniem Pana Dyrektora H. Spychalskiego podpisywanie takich umów spowoduje zwiększenie wpływów dla Miasta, ponieważ pozwoli to na objęcie i pozyskanie szerszej gamy różnych grup dla transportu publicznego, a w efekcie wyższe środki finansowe do budżetu Miasta. 

Pan radny Tomasz Lewandowski poprosił o wyjaśnienie, jaki jest powód wprowadzenia takiego rozwiązania także dla posiadaczy Poznańskiej Karty Miejskiej. Jaka jest relacja między ustaleniem innych cen niż taryf uchwalonych przez Radę Miasta, a tych cen, które będą indywidualnie negocjowane dla Poznańskiej Karty Miejskiej. Czy dla posiadaczy Poznańskiej Karty Miejskiej opłata za przejazdy środkami komunikacji miejskiej będzie inna niż ta, która została określona w uchwale Rady Miasta. 
Pan Dyrektor H. Spychalski wyjaśnił, że proponowana uchwała daje delegację dla ustalania przez Prezydenta Miasta cen dla pewnych grup pasażerów. Dodał też, że procent udziałów w Karcie Miejskiej na rzecz transportu zbiorowego był wcześniej określony przez MPK. Zarząd Transportu Miejskiego, który obecnie zarządza wpływami z biletów za korzystanie z komunikacji zbiorowej, jeszcze raz określiłby te zasady. Karta Miejska jest przykładem funkcjonującego już od kilku lat systemu zintegrowanej opłaty za wiele usług świadczonych na rzecz turystów odwiedzających Poznań. Obecnie turysta przyjeżdżający do Poznania i nabywający Kartę Miejską może korzystać z wielu usług – może odwiedzać muzea, pojechać do ZOO, może korzystać        z transportu publicznego. Kupując Kartę Miejską turysta płaci ryczałtową kwotę. Na mocy porozumienia między jednostkami świadczącymi te usługi, określony jest procent podziału wpływów z Karty Miejskiej na każdego udziałowca podpisującego współpracę przy tworzeniu Karty Miejskiej. Zarząd Transportu Miejskiego będzie mógł uzyskiwać wpływy na rzecz Miasta od wszystkich, którzy będą chcieli wykupić Kartę Miejską, aby w oparciu o tę Kartę mogli przemieszczać się transportem publicznym po Poznaniu. Pan Dyrektor dodał, że nie będą to duże wpływy dla Miasta, jednak będzie to oferta dla turystów, która ułatwiałaby im przemieszczanie się po mieście. 
Nie odnotowano dalszych zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 864/09) w sprawie zmiany uchwały w sprawie powierzenia Prezydentowi Miasta Poznania uprawnień do ustalania niektórych cen i opłat :

Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 1
Wyniki głosowania – Załącznik Nr 26

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 27)
Punkt  11.
Przedmiot :   Projekt uchwały (PU 869/09) w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych za realizację projektów w ramach Priorytetu VI, Działanie 6.2 oraz Priorytetu VII, Działanie 7.2, Poddziałanie 7.2.1. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 28) przedstawiła Pani Maria Remiezowicz – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Podkreśliła, że projekt ten zakłada upoważnienie dla Prezydenta Miasta do zaciągnięcia zobowiązań finansowych w celu zrealizowania dwóch projektów. Na obydwa te projekty Miasto może uzyskać 100 %-owe dofinansowanie ze środków unijnych, jednak najpierw Miasto musiałoby te fundusze wyłożyć, aby później uzyskać refundację. Obydwa projekty dotyczą osób, które znajdują się w najtrudniejszej sytuacji na rynku pracy – osób po 45-tym roku życia, długotrwale bezrobotnych i wykluczonych społecznie. 
Na pierwszy z tych projektów  „Poznański Rockefeller – promocja i rozwój przedsiębiorczości na terenie Miasta Poznania” możliwe jest uzyskanie kwoty ponad 1.800 tys. zł. Program ten trwałby 2 lata i polegałby na udzielaniu wsparcia psychologicznego, doradztwie, szkoleniu i przygotowaniu osób do samodzielnego podjęcia działalności gospodarczej lub wejścia na otwarty rynek pracy. Programem tym byłoby objętych 50 osób. Przewiduje się, że około 15 osób uzyskałoby dotacje na prowadzenie własnej działalności gospodarczej lub założenie spółdzielni socjalnej, dla około 15 osób byłoby też wsparcie pomostowe w wejściu na rynek pracy. 
Drugi projekt  „Czas na zmiany – aktywizacja społeczna i zawodowa mieszkańców poznańskich lokali socjalnych” jest projektem partnerskim, liderem projektu będzie Stowarzyszenie na Rzecz Spółdzielni Socjalnych, natomiast Miasto byłoby partnerem. Całkowity koszt projektu to kwota 874.600 zł. Projekt ten byłby skierowany do 120 osób, głównie lokatorów poznańskich mieszkań socjalnych. Byłby wsparciem                   w kierunku wejścia na rynek pracy głównie poprzez przygotowania osób do założenia własnych spółdzielni socjalnych. Zakłada się, że w wyniku takiego projektu powstałoby co najmniej 5 takich spółdzielni. 

Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP przedstawił opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 29)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 869/09) w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągania zobowiązań finansowych za realizację projektów w ramach Priorytetu VI, Działanie 6.2 oraz Priorytetu VII, Działanie 7.2, Poddziałanie 7.2.1. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego               z Europejskiego Funduszu Społecznego :
Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 30

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 31)
Punkt  12.
Przedmiot :   Projekt uchwały (PU 866/09) zmieniająca uchwałę zatwierdzająca projekt zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na rok 2009.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 32) przedstawił Pan Leszek Kurek – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska. Poinformował, że projekt zawiera korektę dotychczasowego zestawienia projektu zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu o nową pozycję przychodów z tytułu „eco drivingu” oraz dobrowolnych wpłat na rzecz Funduszu ze strony uczestników szkoleń. Łączna kwota zwiększenia dochodów to 15 tys. zł.
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP odczytał opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 33)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 866/09) zmieniająca uchwałę zatwierdzająca projekt zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na rok 2009 :

Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 34

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 35)
Punkt  13.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 865/09) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów najmu obiektów Stadionu Miejskiego przy ul. Bułgarskiej 5/7            w Poznaniu na kolejny okres.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 36) przedstawił Pan Janusz Rajewski – Dyrektor Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji. Oznajmił, że projekt ten zakłada zezwolenie dla Prezydenta Miasta na zawarcie umów dot. dzierżawy stadionu miejskiego dla KKS „Lech”, na okres trwania budowy stadionu, ponieważ dotychczasowe umowy wygasły, a zmieniła się podstawa prawna, na jakiej poprzednie umowy zostały zawarte. Zdaniem prawników należało wywołać nową uchwałę i na podstawie tej delegacji Prezydent Miasta mógłby podpisać nowe umowy. W §1 projektu uchwały mowa jest o jednym roku najmu, natomiast Prezydent Miasta         w ramach autopoprawki wprowadził zapis, że okres najmu może wynosić nie dłużej niż 1 rok, co jest limitowane czasem zakończenia budowy. Przewidywany czas zakończenia budowy stadionu określono na czerwiec 2010 roku, a procedury odbiorowe zajmą okres letni. Po upływie roku stadion miejski będzie już zupełnie nowy i będzie wydzierżawiany na nowych, wynegocjowanych warunkach. 
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP przedstawił opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 37)

Pani radna Magdalena Pauszek poprosiła o podanie nowych warunków umowy, ponieważ dotychczas stosowane nie były zbyt korzystne dla Miasta – co się zmieni         w stosunku do dotychczas zawieranych umów. Czy brano pod uwagę inne podmioty,           z którymi można byłoby zawrzeć umowy do jednego roku nawet z istniejącymi utrudnieniami budowlanymi. Pani radna zapytała też, czy Klub „Lech” czerpie korzyści z reklam zainstalowanych na terenie stadionu.
Pan Dyrektor J. Rajewski oznajmił, że de facto nic się nie zmieni, nadal będą to 3 umowy podpisane na okres do 1-go roku na takich samych warunkach, na jakich dotąd zawierano umowy. Głównym najemcą stadionu jest KKS „Lech”, przy czym nie ma on wyłączności na dysponowanie stadionem. W momencie wystąpienia potrzeby zorganizowania tam innej imprezy czy meczu, Miasto może dysponować stadionem. Wyjaśnił też, że KKS „Lech” pozyskuje wpływy z reklam umieszczonych na terenie stadionu miejskiego. 
Nie odnotowano dalszych zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 865/09) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów najmu obiektów Stadionu Miejskiego przy ul. Bułgarskiej 5/7            w Poznaniu na kolejny okres :

Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 1

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 38

 W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 39)
Punkt  14.
Przedmiot :   Projekt uchwały (PU 875/09) w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągnięcia zobowiązania w związku ze staraniami                 o organizację w Poznaniu II Letnich Młodzieżowych Igrzysk Olimpijskich w 2014 roku. 
Projekt uchwały (Załącznik Nr 40) przedstawił Pan Ryszard Grobelny - Prezydent Miasta Poznania. Poinformował, że Miasto Poznań znajduje się obecnie w ostatniej fazie przygotowywania dokumentacji niezbędnej do złożenia oferty na organizację Młodzieżowych Igrzysk Olimpijskich w 2014 roku. Ten ostatni etap polega na zbieraniu wszystkich dokumentów formalnych, a w ich ramach stosownych gwarancji finansowych, które mają przedstawić pewność budżetu Miasta Poznania. Budżet operacyjny całej imprezy projektowany jest na blisko 65 mln dolarów. Budżet ten składa się z kilku części, przy czym najważniejszą część (powyżej 44 mln dolarów) stanowią subwencje ze środków publicznych z trzech źródeł – Rządu Polskiego, Województwa Wielkopolskiego i Miasta Poznania. Pan Prezydent poinformował, że Województwo udzieliło już Miastu takich gwarancji, natomiast aby można było podpisać gwarancje w imieniu Miasta Poznania, Prezydent musi mieć stosowne upoważnienie Rady Miasta. W najbliższym tygodniu powinny się pojawić gwarancje rządowe, co pozwoli na złożenie kompletu dokumentów do Międzynarodowego Komitetu Olimpijskiego. Komitet będzie oceniał poznańską propozycję, a decyzję w tej sprawie podejmie najprawdopodobniej w lutym 2010 r.
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP zaprezentował opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 41)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 875/09) w sprawie upoważnienia Prezydenta Miasta Poznania do zaciągnięcia zobowiązania w związku ze staraniami                 o organizację w Poznaniu II Letnich Młodzieżowych Igrzysk Olimpijskich w 2014 roku:

Za – 27  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 1
Wyniki głosowania – Załącznik Nr 42

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 43)
Punkt  15.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 861/09) zmieniająca uchwałę w/s powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których organem założycielskim jest Rada Miasta Poznania.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 44) przedstawiła Pani Elżbieta Dybowska – Zastępca Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Poinformowała, że zmiana, o której mowa w projekcie, dotyczy rady społecznej w Poznańskim Ośrodku Specjalistycznym Usług Medycznych – Wojewoda Wielkopolski wystąpił do Prezydenta Miasta z wnioskiem o zmianę przedstawiciela Wojewody w składzie rady społecznej POSUM-u. Zaproponował, aby w miejsce Pani Anny Matuszewskiej, członkiem rady społecznej tego Ośrodka został Pan Sławomir Smól.
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP poinformował, że Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia RMP pozytywnie zaopiniowała zaprezentowany projekt uchwały.  (Załącznik Nr 45)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 861/09) zmieniająca uchwałę w/s powołania rad społecznych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej, dla których organem założycielskim jest Rada Miasta Poznania :

Za – 29  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 46
W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 47)
Prowadzenie obrad przejął Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP.
Punkt  16.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 867/09) w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań – Stare Miasto z siedzibą                     w Poznaniu przy ul. Szkolnej 8/12.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 48) przedstawiła Pani Elżbieta Dybowska – Zastępca Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych. Oznajmiła, że zmiany zaproponowane przez radę społeczną Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań – Stare Miasto dotyczą uporządkowania sytuacji organizacyjnej w związku z połączeniem dwóch ZOZ-ów, jak również dostosowania niektórych Oddziałów do wymogów związanych z kontraktowaniem. 
Wspomniane zmiany polegają na :

1. zmianie nazwy Oddziału Urazowo-Ortopedycznego z Endoprotezoplastyką na „Oddział Ortopedii i Traumatologii Narządu Ruchu” (zmiana związana                        z kontraktowaniem oraz sugestią konsultanta wojewódzkiego w dziedzinie ortopedii i traumatologii narządu ruchu);

2. zmianie nazwy Składnicy Medycznej na „Archiwum Medyczne” (dostosowanie do zapisów Rozporządzenia Ministra Zdrowia w/s rodzajów dokumentacji medycznej w zakładach opieki zdrowotnej);

3. wykreśleniu Oddziału Opieki Długoterminowej (brak możliwości kontraktowania świadczeń medycznych w tym Oddziale przez Narodowy Fundusz Zdrowia);

4. utworzeniu w strukturze ZOZ-u Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego;

5. zmianie nazwy Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań – Stare Miasto z siedzibą                w Poznaniu przy ul. Szkolnej 8/12 na : „Wielospecjalistyczny Szpital Miejski im. Józefa Strusia z Zakładem Opiekuńczo-Leczniczym. Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej z siedzibą w Poznaniu przy ul. Szwajcarskiej 3”;
6. podporządkowaniu struktur organizacyjnych poszczególnym zastępcom dyrektora (ZOZ zlokalizowany jest w dwóch miejscach, w związku z tym jest dwóch zastępców dyrektora ds. opieki zdrowotnej, zmiany dotyczą przyporządkowania poszczególnych komórek organizacyjnych tym stanowiskom).

Pani Dyrektor E. Dybowska zaznaczyła, że najważniejszą zmianą proponowaną                w projekcie uchwały jest utworzenie Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego. Dodała, że Narodowy Fundusz Zdrowia przygotowywał się do realizacji tego zamiaru już od 2004r. Z pisma Ministra Zdrowia, jakie Miasto Poznań otrzymało w listopadzie 2008 r. wynika, że na 2010 r. nie będą już kontraktowane świadczenia w oddziałach pielęgnacyjnych. 
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP poinformował, że Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia RMP odstąpiła od zaopiniowania projektu uchwały stwierdzając, że nie wnosi uwag merytorycznych dot. zmian w treści statutu ZOZ Poznań-Stare Miasto, oczekuje jednak od Prezydenta Miasta deklaracji dot. przyszłości lokalizacji opieki nad pacjentami przewlekle chorymi, wskazując jednocześnie obecną lokalizację jako lokalizację wymagająca zmiany..  (Załącznik Nr 49)

W uzupełnieniu stanowiska Komisji, Pan radny Michał Tomczak – Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia RMP podkreślił, iż praktyka funkcjonowania zakładów opiekuńczo-leczniczych wskazuje na to, że lokalizacja ich w śródmieściu nie jest właściwa. 
Pan Ryszard Grobelny - Prezydent Miasta Poznania oznajmił, że podobnie do opinii Komisji Polityki Społecznej i Zdrowia, jego zdaniem lokalizacja zakładu opiekuńczo-leczniczego przy ul. Szkolnej nie jest lokalizacją docelową i w miarę możliwości miejskich teren ten powinien być zagospodarowany w inny sposób, chociaż funkcje medyczne na tym obszarze nie są wykluczone. Potwierdził przy tym, że szczególnie dla usług długoterminowego pobytu nie jest to najbardziej wskazane miejsce. Zdaniem Pana Prezydenta należałoby podjąć działania, aby jak najszybciej – w miarę możliwości finansowych Miasta - docelowo rozwiązać ten problem.
Nie odnotowano dalszych zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały(PU 867/09) w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zakładu Opieki Zdrowotnej Poznań – Stare Miasto z siedzibą               w Poznaniu przy ul. Szkolnej 8/12 :

Za – 27  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0
Wyniki głosowania – Załącznik Nr 50

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 51)

Prowadzący obrady poprosił o odnotowanie w protokole, że Pan radny Wojciech Kręglewski był obecny na sali sesyjnej podczas głosowania. 
Punkt  17.
Przedmiot : Projekt uchwały (PU 871/09) w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania statutu jednostce budżetowej Ogród Zoologiczny. 
Projekt uchwały (Załącznik Nr 52) przedstawił Pan Mirosław Kruszyński – Zastępca Prezydenta Miasta Poznania. Oznajmił, że projekt ten został przygotowany po to, aby można było korzystać z rozliczania VAT-u. 
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP poinformował, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   (Załącznik Nr 53)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 871/09) w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania statutu jednostce budżetowej Ogród Zoologiczny :

Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 54

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 55)
Punkt  18.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 870/09) w sprawie porozumienia międzygminnego             z Gminą Mosina w zakresie lokalnego transportu zbiorowego. 
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 56) przedstawił Pan Zbigniew Rusak – Dyrektor Zarządu Transportu Miejskiego. Przypomniał, że  uchwałą Rady Miasta Poznania z dnia 24 czerwca 2008 r. przyjęty został statut Zarządu Transportu Miejskiego, gdzie jednym z punktów jest „podjęcie działań mających na celu integrację lokalnego transportu zbiorowego w skali całej aglomeracji.” Pan Dyrektor podkreślił, ze obecnie lokalny transport zbiorowy na terenie aglomeracji poznańskiej to około 17-tu przewoźników, z których każdy wjeżdża do Poznania i na ogół dowozi pasażerów do najbliższych dworców przesiadkowych. Każdy z tych przewoźników ma swoją taryfę, w związku z czym wszyscy korzystający z transportu zbiorowego muszą mieć co najmniej dwa bilety – przewoźnika lokalnego i MPK Poznań. Gminę Mosina od 2004 r. obsługuje MPK Poznań - linia 101 łącząca Dębiec przez Puszczykowi z Mosiną, linia 107 obsługująca prawobrzeżną część gminy Mosina - jednak obowiązuje tu niezależna od MPK taryfa. Ponieważ klienci są zadowoleni z obsługi tych linii, gmina Mosina wyraziła chęć przystąpienia do porozumienia międzygminnego z Miastem Poznań, chcąc stworzyć komunikację podmiejską zintegrowaną z systemem poznańskim, gdzie będzie obowiązywał wspólny bilet. W ramach tego porozumienia MPK będzie obsługiwać 2 linie : linię 651 (dawniejsze 101), która będzie dojeżdżać aż do Daszewic oraz linię 527 (dawniejsze 107). Rozpoczęto już wstępne rozmowy                  z gminą Kórnik n.t. porozumień międzygminnych, aby linię 527 wydłużyć aż do Borówca. Pan Dyrektor Z. Rusak podkreślił, że do odcinka ul. Rydzowej na Starołęce nie dojeżdża MPK Poznań i mieszkańcy tego terenu narażeni są na dojście do najbliższego przystanku MPK oddalonego o 1,5 km. W momencie podpisania porozumienia będą mogli korzystać z linii 527 przy wykorzystaniu taryfy miejskiej. Dla mieszkańców gminy Mosina powinien być uproszczony zakup biletów i podróż dla nich powinna okazać się tańsza. Na zakończenie Pan Dyrektor wyraził przekonanie, że znaczna część mieszkańców tej gminy zdecyduje się korzystać z lokalnego transportu zbiorowego.  
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP przedstawił opinie merytorycznych komisji Rady Miasta n.t. przedstawionego projektu uchwały.  (Załącznik Nr 57)

Pan Mariusz Wiśniewski zadał pytanie o wysokość dotacji, jaka miałaby być przekazywana przez gminę Mosina na rzecz Miasta Poznania.
Pan Dyrektor Z. Rusak poinformował, że praca przewozowa na wspomnianych dwóch liniach jest szacowana na 450 tys. wozo-kilometrów rocznie, jest to koszt około 2.200 tys. zł. Przewidywane wpływy ze sprzedaży biletów to około 900 tys. zł, powstała różnica 1.300 tys. zł będzie podzielona między Poznań i Mosinę, przy czym Poznań jedynie partycypuje w kosztach około 200 tys. zł (przebieg linii 527 wzdłuż ul. Starołęckiej oraz linii 651 w rejonie ul. Samotnej). Jeżeli do porozumienia nie przyłączy się Luboń, Puszczykowi i Komorniki, gmina Mosina będzie zobowiązana do partycypowania w kosztach utrzymania linii także w tych gminach. Pan Dyrektor              Z. Rusak zaznaczył, że jeżeli wspomniane gminy nie przyłączą się do porozumienia, autobusy nie będą zatrzymywały się na przystankach. Obciążenie gminy Mosina liczone jest dziś na poziomie 1.100 tys. zł. Dodał przy tym, że będą to pierwsze linie wystawione na przetarg, dlatego można mieć nadzieję, że zakładana obecnie cena            1 wozo/km (5 zł) może okazać się niższa (inne parametry techniczne linii, m.in. prędkość komunikacyjna jest prawie dwukrotnie wyższa niż w Poznaniu). Można też zakładać, że wraz z wprowadzeniem zintegrowanego biletu wpływy ze sprzedaży mogą wzrosnąć. 
Nie odnotowano dalszych zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 870/09) w sprawie porozumienia międzygminnego z Gminą Mosina w zakresie lokalnego transportu zbiorowego :
Za – 26  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 58

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 59)
Prowadzący obrady poprosił o odnotowanie w protokole obecność Pani radnej Janiny Nowowiejskiej na sali sesyjnej podczas głosowania.
Punkt  19.
Przedmiot : Projekt uchwały (PU 857/09) w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 60) przedstawił Pan Artur Witkowski – Przewodniczący Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu. Na wstępie zgłosił autopoprawkę wynikającą z nowelizacji ustawy            o drogach publicznych. (Załącznik Nr 61) Omawiając projekt uchwały Pan                        A. Witkowski zaznaczył, że o nadanie nazwy drodze wewnętrznej – ul. Daktylowa – wystąpili właściciele nieruchomości, które są zajęte pod tę drogę oraz współwłaściciele nieruchomości przylegających do tej drogi. Proponowana nazwa dobrze koresponduje                       z nazwami ulic znajdującymi się w okolicy (ulice : Ananasowa, Kokosowa, Bananowa itp.).
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Kultury i Nauki RMP.  (Załącznik             Nr 62)

Pan radny Mariusz Wiśniewski wyraził zadowolenie z faktu, że w uzasadnieniu projektu uchwały zawarto informację o pozyskaniu opinii właściwej rady osiedla. Zdaniem Pana radnego cieszy fakt, że przygotowując projekt uchwały jej autor zwrócił uwagę na ten element, ponieważ  często w projektach uchwał, które odnoszą się do spraw stricte związanych z osiedlami, brakuje tego typu zapisów. 
Pan Artur Witkowski oznajmił, że przy przygotowywaniu projektów uchwał dot. zmian nazw lub nadawaniu nazw ulic – zgodnie z zapisami Statutu Miasta Poznania – dokonywane są uzgodnienia z samorządami pomocniczymi. Nie zawsze rady osiedli wyrażają swoje stanowiska w formie pisemnej, jednak zawsze mają możliwość opiniowania projektów.
Nie odnotowano dalszych zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały.

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 857/09) w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej wraz z autopoprawką :
Za – 28  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0
Wyniki głosowania – Załącznik Nr 63

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 64)
Punkt  20.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 858/09) w sprawie zmiany nazwy ulicy.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 65) przedstawił Pan Artur Witkowski – Przewodniczący Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu. Podkreślił, że dokładnie przed dwoma laty – 25 sierpnia 2007 r. – zmarł w Poznaniu, w wieku 81 lat wybitny tancerz i choreograf – Conrad Drzewiecki. Stało się to motywem wniosku Pani Katarzyny Próchnickiej, aby upamiętnić jego postać poprzez nazwanie jednej z poznańskich ulic imieniem Conrada Drzewieckiego. We wniosku sugerowano zmianę nazwy ul. Kasztelanów, przy której mieszkał                  C. Drzewiecki (między ul. Grunwaldzką i ul. Kasztelańską). Mimo tego, że ul. Kasztelanów ma charakter tradycyjny i nawet historyczny (funkcjonuje od 1938 r.), jednak z uwagi na brak jakichkolwiek funkcji adresowych w systemie ewidencji numerów porządkowych nieruchomości oraz ulic miasta Poznania, można będzie zmienić jej nazwę i uczcić pamięć Conrada Drzewieckiego. Na zakończenie dodał, że Rada Osiedla Kopernika – Raszyn nie wniosła żadnych uwag do przedłożonego projektu uchwały. 
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Kultury i Nauki RMP.  (Załącznik            Nr 66)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 858/09) w sprawie zmiany nazwy ulicy :
Za – 27  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0
Wyniki głosowania – Załącznik Nr 67
W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 68)
Punkt  21.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 863/09) w sprawie nadania nazw drogom wewnętrznym.
W imieniu Prezydenta Miasta Poznania projekt uchwały (Załącznik Nr 69) przedstawił Pan Artur Witkowski – Przewodniczący Komisji Opiniodawczej ds. Nazewnictwa Ulic w Poznaniu. Na wstępie zgłosił autopoprawkę wynikającą z nowelizacji ustawy            o drogach publicznych. (Załącznik Nr 70) Projekt uchwały obejmuje obszar tzw. Strzeszyna E, gdzie działalność inwestycyjną prowadzi Wielobranżowe Przedsiębiorstwo Budowlane LANDBUD z Poznania. Na tym terenie proponuje się kontynuację nazw ulic funkcjonujących już na tzw. Strzeszynie Literackim. W związku z tym projekt uchwały zakłada nadanie ulicom nazw polskich pisarzy XIX i XX wieku wymienionych w załączniku do projektu uchwały – Kazimierza Brandysa, Stanisława Dygata, Klementyny Hoffmanowej, Michała Bałuckiego, Jerzego Jurandota, Marii Kuncewiczowej, Jadwigi Łuszczewskiej, Poli Gojawiczyńskiej, Przemysława Bystrzyckiego, Hanny Malewskiej, Narcyzy Żmichowskiej, Mieczysława Jastruna oraz Gabrieli Zapolskiej. Pan A. Witkowski zaznaczył, że wniosek o nadanie nazw ulic zgłosiło przedsiębiorstwo LANDBUD  i równocześnie Stowarzyszenie im. Romana Brandstaettera o upamiętnienie Przemysława Bystrzyckiego. Dodał również, że Rada Osiedla Strzeszyn opiniując pozytywnie projekt uchwały, wystąpiła z formalnym wnioskiem o nadanie nazwy jeszcze nieistniejącej ulicy, dlatego w obecnie rozpatrywanym projekcie uchwały nie można było jeszcze zaproponować nazwy tej ulicy. Problem ten jest istotny z tego powodu, że wydając decyzje o warunkach zabudowy i dokonując prac podziałowych, nie wydzielono działki pod ulicę, dlatego nie można nadać nazwy i zaproponować Radzie Miasta stosownej uchwały. Dotyczy to nie tylko tego terenu, ale również tzw. Strzeszyna D – 57 działek nie może otrzymać właściwych oznaczeń adresowych. 
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Kultury i Nauki RMP.  (Załącznik             Nr 71)

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 863/09) w sprawie nadania nazw drogom wewnętrznym wraz z autopoprawką :
Za – 29  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 72

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 73)

Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP przerwał sesję i ogłosił przerwę „kawową”.

Po przerwie obrady wznowił Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP.

Punkt  21 A.
Przedmiot :   Projekt uchwały (PU 876/09) w sprawie powołania Doraźnej Komisji Statutowo – Regulaminowej.

Projekt uchwały własnej Rady Miasta Poznania (Załącznik Nr 74) przedstawił Pan Grzegorz Ganowicz – Przewodniczący RMP. Podkreślił, że powołanie Doraźnej Komisji Statutowo-Regulaminowej wydaje się niezbędne, ponieważ z jednej strony praca Doraźnej Komisji ds. Reformy Jednostek Pomocniczych Miasta Poznania będzie miała odzwierciedlenie w koniecznych zmianach statutowych. Z drugiej strony natomiast nadszedł już czas, aby przeanalizować dotychczasowe zapisy Statutu Miasta – chociażby w zakresie organizacji pracy Rady – i zaproponować zmiany w tym zakresie. Przypomniał przy tym, że ostatnie zmiany Statutu Miasta miały miejsce               w 2003 r. Pan G. Ganowicz – Przewodniczący RMP oznajmił, że zaproponował powołanie 7-iu członków Komisji Doraźnej, która funkcjonowałaby do 30 czerwca 2010 r. 

Pan radny Antoni Szczuciński   zgłosił kandydaturę Pani radnej Magdaleny Pauszek do składu osobowego Doraźnej Komisji.

W imieniu Klubu Radnych Prawa i Sprawiedliwości, Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP zgłosił kandydaturę Pana radnego Szymona Szynkowskiego vel Sęk.   

Pan radny Andrzej Bielerzewski zgłosił kandydaturę Pana radnego Jana Chudobieckiego.

Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP  zgłosił kandydatury : Pana Huberta Świątkowskiego – Wiceprzewodniczącego RMP, Pana radnego Mariusza Wiśniewskiego, Pana radnego Andrzeja Bielerzewskiego oraz własną kandydaturę. 

Wszyscy zgłoszeni radni wyrazili zgodę na podjęcie pracy w Doraźnej Komisji Statutowo-Regulaminowej.
Nie odnotowano dalszych zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 876/09) w sprawie powołania Doraźnej Komisji Statutowo – Regulaminowej :

Za – 31  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 0
Wyniki głosowania – Załącznik Nr 75

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 76)
Punkt  22.
Przedmiot :  Projekt uchwały (PU 852/09 A) w sprawie skargi p. Patryka Texasa na Prezydenta Miasta Poznania.
Projekt uchwały (Załącznik Nr 77) przedstawił Pan Michał Grześ – Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej. Oznajmił, że Komisja dość długo badała skargę Pana Patryka Texasa, dając tym samym możliwość obrony urzędnikom miejskim, którzy w tej sprawie zawinili. Skarga ta nie była jednak badana w całości, ponieważ skarga Pan P. Texasa składała się z dwóch części. W pierwszej części skarżył się na to, że został oszukany przez urzędników miejskich – Komisja przychyliła się do uznania tej skargi. W drugiej części skarżył się na to, że jest dyskryminowany ze względu na orientację seksualną – tej części skargi Komisja nie badała uznając, że nie jest władna stwierdzić, czy Pan P. Texas rzeczywiście był dyskryminowany przez urzędników ze względu na jego orientację seksualną, tej kwestii skarżący musi dochodzić w sądzie. Pan M. Grześ podkreślił, że rzeczywiście Pan                 P. Texas został wprowadzony w błąd przez pracownika ZKZL-u. Pełne wyjaśnienie tej kwestii zostało zawarte w uzasadnieniu projektu uchwały. 

Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 852/09 A) w sprawie skargi               p. Patryka Texasa na Prezydenta Miasta Poznania :
Za – 28  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 3

Wyniki głosowania – Załącznik Nr 78

W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 79)
Punkt  23.
Przedmiot :   Projekt uchwały (PU 853/09 A) w sprawie skargi p. Bohdana Frączka na Prezydenta Miasta Poznania.
Projekt uchwały (Załącznik Nr 80) przedstawił Pan Michał Grześ – Przewodniczący komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej. Poinformował, że Komisja uznała skargę Pana Bohdana Frączka za bezzasadną, ponieważ de facto sprawa dotyczy sporu z AQUANET-em. Nie można również uznać zarzucanej w skardze bezczynności Urzędu. Wyczerpującą informację dot. skargi oraz wniosków Komisji zawarto w uzasadnieniu projektu uchwały. 
Nie odnotowano zgłoszeń do dyskusji. Zamknięto I czytanie i bez sprzeciwu przystąpiono do II-go czytania projektu uchwały. 

Głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały (PU 853/09 A) w sprawie skargi                  p. Bohdana Frączka na Prezydenta Miasta Poznania :
Za – 29  ,  Przeciw – 0  ,  Wstrzym. się – 1
Wyniki głosowania – Załącznik Nr 81
W wyniku głosowania uchwała została podjęta przez Radę Miasta Poznania.
                                                   (Załącznik Nr 82)
Punkt  24.
Przedmiot :  Informacja o pracach Prezydenta Miasta Poznania.
Pan Ryszard Grobelny – Prezydent Miasta Poznania poinformował, że w minionym okresie wakacyjnym :

· przyjmowano w Poznaniu dzieci z miast partnerskich – Brna, Charkowa i Györ;
· Miasto uzyskało środki unijne na budowę Interaktywnego Centrum Początków Chrześcijaństwa i Państwa Polskiego na Ostrowie Tumskim, przyznano też środki na realizację modernizacji Centrum Kultury ZAMEK;

· obecnie prowadzone są intensywne prace nad przygotowaniem i rozstrzyganiem postępowań przetargowych na kolejne przedsięwzięcia inwestycyjne – dotyczy to zakupu tramwajów oraz budowy ul. Bukowskiej;

· odbyły się festiwale : Międzynarodowy Festiwal Filmów Animowanych ANIMATOR, X Letnie Pogotowie Sztuki, III TZADIK Poznań Festiwal;
· w porównaniu do I-go kwartału b.r. zwiększa się ruch budowlany na terenie miasta Poznania, pojawiają się nowe, interesujące postępowania;

· trwają intensywne prace nad kilkudziesięcioma miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego.

 „Sprawozdanie z pracy Urzędu Miasta w okresie od 8 lipca do 25 sierpnia 2009 r.” (Załącznik Nr 83)

Pani radna Barbara Nowaczyk – Gajdzińska zadała pytanie w sprawie konsultacji społecznych dot. spalarni odpadów – czy już się rozpoczęły, jakie jest zainteresowanie mieszkańców, czy prowadzono w tej sprawie rozmowy z gminą Czerwonak.
Pan Mirosław Kruszyński – Zastępca Prezydenta Miasta poinformował, że przed rozpoczęciem właściwych konsultacji rozpoczęło się już badanie akceptacji społecznej w/s spalarni. Po zebraniu danych będzie miało miejsce powtórne badanie sondażowe. Od 1-go lub 2-go września b.r. rozpoczną się już oficjalnie spotkania publiczne – dopiero wtedy będzie można określić, jakie jest zainteresowanie społeczne. Uruchomiono już punkt kontaktowy, jednak po dostarczaniu informacji przez zespół wybrany w przetargu, należy się spodziewać większego zainteresowania mieszkańców Poznania i gminy Czerwonak. Dopiero 10 sierpnia b.r. Miasto podpisało umowę                  i obecnie finalizowane są prace przygotowawcze.
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP ponowił prośbę do Prezydenta Miasta o przekazywanie do Biura Rady elektronicznej wersji „Sprawozdania” przynajmniej w przeddzień sesji, aby radni mogli zapoznać się z tym materiałem wcześniej. 

Punkt  25.
Przedmiot :  Interpelacje i zapytania.
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP poinformował, że od ostatniej sesji swoje interpelacje zgłosili :
1. Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP  w/s spraw prowadzonych przez Wydział Gospodarowania Nieruchomościami;  (Załącznik Nr 84)
2. Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP w/s zasad posługiwania się herbem miasta Poznania;  (Załącznik Nr 85)

3. Pan Andrzej Nowakowski – Wiceprzewodniczący RMP w/s wykupu mieszkania komunalnego przy ul. Nowowiejskiego.  (Załącznik Nr 86)

Pani radna Barbara Nowaczyk – Gajdzińska przedstawiła następujące interpelacje :

1. dot. objęcia programami profilaktyki zdrowotnej wszystkich dzieci uczących się            w szkołach podstawowych w Poznaniu;  (Załącznik Nr 87)

2. dot. przejazdów ulgowych dla głuchoniemych.  (Załącznik Nr 88)

Z  a  p  y  t  a  n  i  a
Pan Przemysław Foligowski – Wiceprzewodniczący RMP – w uzupełnieniu złożonej wcześniej interpelacji dot. wyceny nieruchomości p. H. Furmana, położonej przy ul. Dobre Pole – poprosił o wyjaśnienie i uzasadnienie, dlaczego na wniosek zainteresowanego złożony w 2000 r. dokonano wyceny nieruchomości dopiero w roku 2008. Pan P. Foligowski stwierdził również, że na odcinku ul. Naramowickiej od ul. Boranta do torów kolejowych (po prawej stronie w kierunku Umultowa) pobocze jest nieutwardzone. Parkują tam rozmaite pojazdy (ciężarowe, traktory z przyczepami itp.), co utrudnia wyjazd mieszkańców z ulic prostopadłych do ul. Naramowickiej (brak widoczności). W związku z tym zapytał, czy istniałaby możliwość ustawienia znaków zakazu parkowania (lub luster) na określonych odcinkach wspomnianej ulicy. 

Pani radna Lidia Dudziak poinformowała, że dom przy ul. Górczyńskiej nabył znany poznański adwokat, który sukcesywnie pozbywa się lokatorów zajmujących lokale mieszkalne (na mocy decyzji Miasta). Lokator mieszkania nr 31 A otrzymał półroczne wypowiedzenie najmu. Okazało się, że takie postępowanie jest niezgodne z prawem, dlatego uzyskał zgodę na 3-letni okres wypowiedzenia. W związku z tym wystąpił do Miasta z prośbą o przydział mieszkania w TBS-ie (wysokość emerytury wspomnianego lokatora i jego małżonki pozwalają na ubieganie się o mieszkanie w TBS-ie). Otrzymali odpowiedź odmowną z uzasadnieniem, że przysługuje im dodatek mieszkaniowy.             W związku z tym Pani radna zapytała, w jaki sposób Miasto mogłoby pomóc temu starszemu małżeństwu. Poprosiła również o zainteresowanie się właściwych służb miejskich sprawą mieszkania przy ul. Górczyńskiej 231 A – czy rzeczywiście ma tam zamieszkać syn wspomnianego adwokata, czy też jest to wybieg, aby pozbyć się lokatorów.
Pan radny Jakub Jędrzejewski poprosił o ponowne rozpatrzenie zapytania w/s wyboru operatora stadionu miejskiego przy ul. Bułgarskiej, które zadał na sesji w dniu 7 lipca b.r. i uzupełnienie przekazanej na nie odpowiedzi. W uzupełnieniu zapytania postawionego na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty i Wychowania i brakiem satysfakcjonującej odpowiedzi poprosił o wyjaśnienie – na ile dane demograficzne zawarte w prognozach dot. 6-ciolatków i przyszłych uczniów I-ych klas sprawdzają się w rzeczywistości (dane z czterech minionych lat). Pan radny poprosił p pisemne odpowiedzi na powyższe pytania.
Pan radny Krzysztof Mączkowski zwrócił uwagę na fakt, że Poznański Biuletyn Aglomeracyjny, który wysyłany jest do mieszkańców Poznania, opakowany jest                  w „foliówkę”. Wywołuje to dziwienie, ponieważ Poznań promuje się jako miasto nowoczesne, miasto związane z ochroną środowiska. Biuletyn jest materiałem cienkim, więc pakowanie go w „foliówkę” mija się z celem tym bardziej, że w Poznaniu nie ma systemy recyklingu opakowań foliowych. W związku z powyższym zapytał, czy Prezydent Miasta ma świadomość stosowania takiego procederu przez urzędników miejskich oraz rozbieżności tego, co się mówi i czyni w Poznaniu. 
Punkt  26.
Przedmiot :  Odpowiedzi na zapytania. 
Zdaniem Pana Ryszarda Grobelnego - Prezydenta Miasta Poznania rodzaj zapytań wskazuje na to, że odpowiedzi będą udzielone w formie pisemnej, a składający zapytania w większości prosili o odpowiedzi na piśmie. Przyznał, że nie wiedział o tym, że Poznański Biuletyn Aglomeracyjny jest foliowany. Zapewnił przy tym, że właściwi pracownicy postarają się inaczej rozwiązać ten problem. Pan Prezydent przyjął też interwencyjnie informację w/s problemu na ul. Naramowickiej. Zadeklarował też przygotowanie i przekazanie radnym dokładnej analizy dot. kilkuletnich prognoz demograficznych. Na zakończenie oznajmił, że na wszystkie zgłoszone dziś interpelacje i zapytanie zostaną przygotowane odpowiedzi w formie pisemnej. 
Punkt  27.
Przedmiot :   Wolne głosy i wnioski.
Nie odnotowano zgłoszeń. 
Punkt  28.
Przedmiot :  Zamknięcie sesji. 
Pan Grzegorz Ganowicz - Przewodniczący RMP zamknął LIX sesję Rady Miasta Poznania. 
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