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Opracowywany obszar ograniczony jest ulicami Piotra Ściegiennego i Pogodną oraz bezpośrednio graniczy z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obszaru III RAMA KOMUNIKACYJNA odcinek południowo-zachodni w Poznaniu. Jego powierzchnia wynosi około 9 ha.

Do analizy zasadności przystąpienia do sporządzenia mpzp przystąpiono z uwagi na wniosek Radnego Miasta Poznania, kierowany na prośbę mieszkańców. Wniosek dotyczył przystąpienia do sporządzenia planu w celu ochrony terenów zieleni, znajdującej się na działce nr 12/10, ark. 03, obr. Górczyn. 

Uchwałą Nr LXXV/1371/VIII/2022 z dnia 6 grudnia 2022 r. Rada Miasta Poznania przystąpiła do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rejon Cmentarza Górczyńskiego w Poznaniu. Granicą planu objęto Cmentarz Górczyński parafii pw. Matki Boskiej Bolesnej oraz przyległy do jego granic teren zieleni nieurządzonej.

Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Rejon Cmentarza Górczyńskiego w Poznaniu pozwoli na utrzymanie dotychczasowego sposobu zagospodarowania i użytkowania cmentarza parafialnego wpisanego do rejestru zabytków pod nr A245, ochronę zieleni istniejącej w jego otoczeniu, a także zarezerwowanie na części działki nr 12/10 terenu pod układ komunikacyjny, zgodny z koncepcją przebiegu planowanej trasy tramwajowej.
