P R O T O K Ó Ł Nr 32/2018

XXXII sesji Rady Osiedla Piątkowo

z 14 marca 2018 r.

Miejsce obrad – XV Liceum Ogólnokształcące im. prof. Wiktora Degi, os. Bolesława Chrobrego 107

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

Sesja rozpoczęła się o godz. 18:37. Sesję otworzyła i przewodniczyła obradom Przewodnicząca Rady Osiedla p. Ewa Jemielity. Przewodnicząca Rady powitała zebranych i stwierdziła kworum. W sesji brało udział 12 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Na protokolanta powołano p. Katarzynę Kunicką, pracownika Oddziału Obsługi – Stare Miasto Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Nie wniesiono uwag do przedstawionego porządku obrad.

3. Komunikaty.

Pan Jacek Tomaszewski poinformował, że Zarząd Zieleni Miejskiej negatywnie zaopiniował zadanie „Budowa wybiegu dla psów w parku między osiedlami Bolesława Śmiałego – Stefana Batorego”, przy czym przedstawił, że argumenty podane przez ZZM w uzasadnieniu są absurdalne. Poinformował, że rozpoczął konsultacje z mieszkańcami w tej sprawie oraz że wyszło pismo Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 8 popierające budowę tego wybiegu, ponieważ mieszkańcy wyprowadzają psy na terenie szkolnym.

4. Sprawozdanie Zarządu z prac między sesjami. 
Przewodniczący Zarządu p. Maciej Łoś przedstawił sprawozdanie z działalności Zarządu. Poinformował, że dokonywano konsultacji z WJPM odnośnie zadań Osiedla i kwestii formalnych. Dodał, że przekazano środki na zadania dla dzieci i seniorów, które mają być wykonane na terenie Placówki Wsparcia Dziennego. Pan Radosław Białek poinformował, że było trochę problemów z zamykaniem i oświetleniem boiska. Powiedział, że brał też udział w spotkaniach w Zarządzie Zieleni Miejskiej i Zarządzie Dróg Miejskich, gdzie omówione zostały zadania Osiedla na rok 2018. 

O godz. 18:44 na sesję przybył p. Edward Szczepanowski. Od tej pory w sesji brało udział 
13 radnych.

Pan R. Białek dodał, że był też duży problem z wyprowadzaniem psów na boisko na os. Batorego, ale zostały zamontowane oznakowania graficzne, które mają temu zapobiegać. Mieszkaniec zapytał czy zostało to zgłoszone do Straży Miejskiej, na co p. R. Białek odparł, że zostało zgłoszone, a Przewodnicząca Rady poinformowała, że Straż Miejska odpisała, że objęła patrolem ten teren. Przewodniczący Zarządu dodał, że mieszkańcy mogą też bezpośrednio zgłaszać te problemy Straży Miejskiej, co przyspieszy interwencję.
5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały, który stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Pan R. Białek powiedział, że diety były ustalane na Zarządzie, ale chciałby prosić o obniżenie diety dla siebie, bo jego praca na przełomie lutego i marca była nieadekwatna do proponowanej kwoty. Przewodnicząca Rady zapytała czy p. R. Białek dostał zwrot kosztów za zakup tabliczek informujących o zakazie wprowadzania psów na boisko, na co p. R. Białek odparł, że nie, ale to nie o to chodzi, żeby zarabiać na Radzie Osiedla, chodzi raczej o zwrot kosztów. Zauważył, że nie wszystkie diety są adekwatne w stosunku do czasu poświęconego na pracę w Radzie Osiedla. Dodał, że ostatnio jest problem z frekwencją na sesjach, nie można zmobilizować większości radnych do pracy, a niepodważalną sprawą jest, że najwięcej dla Rady Osiedla robi Przewodnicząca Rady, na co Przewodnicząca Rady odparła, że stara się tylko motywować radnych. Pan R. Białek powiedział, że chciałby zachęcić radnych do większej aktywności. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że jest problem, bo kilku radnych oficjalnie powiedziało, że rezygnuje z pracy w Radzie Osiedla, jednak nie chce im się złożyć pisma z rezygnacją, czym blokują miejsca tym kandydatom, którzy startowali do Rady Osiedla, a którzy być może chcieliby podjąć wysiłek w ostatnim roku działalności Rady Osiedla i trochę popracować. Pan R. Białek powiedział, że każdy członek Zarządu powinien dostać o 100,00 zł mniejszą dietę, a następnie złożył poprawkę do projektu uchwały, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Pan R. Białek wyjaśnił, że nie występuje przeciwko swoim kolegom z Zarządu, ale chciałby, by cała Rada Osiedla miała możliwość zweryfikowania ich pracy. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad poprawką p. R. Białka. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 8,

przeciw – 3,

wstrzymało się – 2. 

Poprawka została przyjęta.

Następnie Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały wraz przyjętą poprawką. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 8,

przeciw – 3,

wstrzymało się – 1.

Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.

Uchwała została przyjęta

Uchwała nr XXXII/153/IV/2018 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/9/IV/2015 Rady Osiedla Piątkowo z 13 maja 2015 r. w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Osiedla do komisji ds. oceny i lustracji obiektów w ramach konkursu Zielony Poznań.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że radna p. Nadia Kołda przeprowadziła się na Jeżyce i już nie może być radną Osiedla Piątkowo, dlatego zaszła konieczność zmiany uchwały. Pani K. Kunicka poinformowała, że p. N. Kołda powinna złożyć pisemną rezygnację, na co Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że radna zapomina to zrobić.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie nad nim. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 13,

przeciw – 0,

wstrzymało się – 0. 

Uchwała została przyjęta.

Uchwała nr XXXII/154/IV/2018 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

7. Projekty uchwał w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w temacie zwiększenia środków na utrzymanie terenów przekazanych Osiedlu do korzystania. Pan J. Tomaszewski zapytał, jaki jest koszt konserwacji nawierzchni boiska i kiedy ona byłaby zrobiona. Pani K. Kunicka odpowiedziała, 
że firma wyceniła dwie takie konserwacje w ciągu roku na prawie 12 000,00 zł. Po rozstrzygnięciu przetargu na utrzymanie pozostały środki w wysokości 2 300,00 zł i po przesunięciu dodatkowych 4 000,00 zł z rezerwy, powinno wystarczyć na przeprowadzenie jednej konserwacji. Pani K. Kunicka wyjaśniła, że konserwacja jest konieczna, bo pod koniec ubiegłego roku nie udało się jej zrobić ze względu na warunki atmosferyczne. Dodała, że będą środki z wynajmu boiska, ale one najwcześniej zostaną wprowadzone do budżetu na sesji w czerwcu, a tutaj być może uda się to zrobić szybciej zarządzeniem Prezydenta. Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 13,

przeciw – 0,

wstrzymało się – 0. 

Uchwała została przyjęta.

Uchwała nr XXXII/155/IV/2018 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w temacie przeznaczenia środków finansowych na remont wejścia do Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 4 w Poznaniu. Pani Grażyna Fedoruk, Dyrektor PPP nr 4 poinformowała, że PPP nr 4 jest miejską jednostką oświatową i zajmuje się diagnozowaniem dzieci i młodzieży z trudnościami w nauce, ale też rozpoznaniem zdolności dzieci, prowadzeniem warsztatów dla szkół, nauczycieli i rodziców. Poinformowała również o ofercie i metodach pracy z dziećmi, a także o koncepcji rozbudowy poradni. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że starostwo powinno też finansować pracę poradni, na co p. G. Fedoruk odparła, że finansuje. Wyjaśniła, że koszt balustrady przy wejściu wynosi 2 200,00 zł brutto z montażem. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że 2 500,00 zł może być kwotą niewystarczającą, 
na co p. G. Fedoruk odparła, że na balustradę wystarczy, natomiast płytki sfinansują ze środków własnych. Przewodnicząca Rady złożyła poprawkę do projektu uchwały w temacie zwiększenia środków na remont wejścia do kwoty 3 510,00 zł, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu 
i zarządziła głosowanie nad nią. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 13,

przeciw – 0,

wstrzymało się – 0. 

Poprawka została przyjęta.

Następnie Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały wraz z przyjętą poprawką. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 13,

przeciw – 0,

wstrzymało się – 0. 

Uchwała została przyjęta.

Uchwała nr XXXII/156/IV/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w temacie przeznaczenia środków na organizację konkursów dla Szkoły Podstawowej nr 67 w Poznaniu. Wnioskodawca p. J. Tomaszewski wyjaśnił, że p. Beata Celczyńska-Piętka, Dyrektor SP nr 67 zwróciła się z prośbą, aby znalazły się dodatkowe środki na organizację konkursów z związku ze 100-leciem odzyskania niepodległości. Przewodnicząca Rady poprosiła radnych, by rozmawiając z placówkami oświatowymi robili to w porozumieniu z Zarządem. Dodała, że placówki oświatowe z terenu Piątkowa będą musiały się spotkać, żeby podzielić pulę środków na remonty. Pan J. Tomaszewski powiedział, że placówki nie są poinformowane o tym spotkaniu. Przewodnicząca Rady odparła, że niedługo się dowiedzą, bo już rozmawiała z dyrektorami szkół. Upoważniła również p. J. Tomaszewskiego do przekazania tej informacji dyrektorom szkół. Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 12,

przeciw – 1,

wstrzymało się – 0. 

Uchwała została przyjęta.

Uchwała nr XXXII/157/IV/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Bolesława Chrobrego – część południowa” w Poznaniu.
Przewodnicząca Rady zaproponowała łączne omówienie pkt 8 i 9. Następnie poinformowała, że w przypadku mpzp „W rejonie projektowanej ul. Nowej Obornickiej” zaproponowała opinię negatywną. Wyjaśniła, że w ciągu ostatnich dwóch tygodni wzięła udział w ok. siedmiu spotkaniach z mieszkańcami z tego rejonu i wszyscy zdecydowanie negatywnie opowiadali się odnośnie projektu budowy ul. Nowej Obornickiej. Nagle czteropasmowa bardzo ruchliwa jezdnia znajdzie się tuż pod oknami mieszkańców. Projekt uzasadnia, że udrożni to wyjazd wszystkim mieszkańcom Poznania w kierunku Piły i Kołobrzegu, jednak stanie się to kosztem mieszkańców Piątkowa, którzy będą mieć pod oknami autostradę. Zauważyła też, że to uzasadnienie jest fałszywe, bo odcinek udrożnieniowy ma dotyczyć fragmentu od ul. Kurpińskiego do ul. Szymanowskiego, co jest udrożnieniem żadnym. 

O godz. 19:18 sesję opuścili p. M. Łoś i p. Jan Sobczyk. Od tej pory w sesji brało udział 11 radnych.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że ma wiele podpisów wspólnot, swoje stanowisko przygotowuje też Poznańska Spółdzielnia Mieszkaniowa i generalnie jest sprzeciw mieszkańców. Pani Barbara Najlepsza stwierdziła, że ta koncepcja jest nieodpowiednia. Powiedziała, że jest tam wiadukt Narutowicza, który ma dwa pasy ruchu i tam też byłoby ograniczenie dla mieszkańców. Pan R. Białek stwierdził, że ten problem jest szerszy niż się wydaje. 

O godz. 18:21 na sesję powrócili p. M. Łoś i p. J. Sobczyk. Od tej pory w sesji brało udział 
13 radnych.

Pan R. Białek kontynuując, powiedział, że wszyscy chcą remontu ul. Obornickiej, ale nie ma żadnej alternatywy, bo jej zamknięcie spowoduje, że wszystkie samochody będą wjeżdżać w osiedla. Poznań musi się rozwijać i będzie się rozwijał. Pani B. Najlepsza odpowiedziała, że zawsze można znaleźć inne rozwiązanie, np. skierować ruch ul. Strzeszyńską przy szpitalu. Przewodnicząca Rady powiedziała, że projekt zmodernizowania ul. Obornickiej od 2011 r. czeka w Zarządzie Dróg Miejskich na realizację. Trudno teraz budować setkom czy tysiącom mieszkańców taką ruchliwą ulicę pod oknami, podczas gdy ul. Obornicka, przy której są głównie zakłady pracy, ma stać się lokalną ulicą, gdzie kolejność jednak powinna być odwrotna. Rozwiązania komunikacyjne 
dla północnej części Poznania powinny odbywać się w dyskusji z mieszkańcami Podolan 
i Strzeszyna. Powinny zostać przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami zgodnie z procedurą przyjętą w uchwale Rady Miasta Poznania. Aktualnie wygląda to tak, że przyjeżdża Miejska Pracownia Urbanistyczna i przedstawia swoją koncepcję, po czym można zgłaszać uwagi, które potem nie są wcale uwzględniane i wszystko zostaje przyjęte tak, jak sobie to zaplanowała MPU. Pan J. Tomaszewski powiedział, że projekt remontu ul. Obornickiej był konsultowany 
z mieszkańcami, więc ZDM ma materiał, na którym może bazować, a tutaj mieszkańcy są postawieni przed faktem dokonanym. Pan R. Białek stwierdził, że prędzej czy później ta droga i tak powstanie, na co Przewodnicząca Rady odparła, że nie jest co do tego przekonana, bo są prace 
nad wojewódzką wschodnią obwodnicą Miasta Poznania. Ponadto przez ostatnie dziesięć lat mieszkańcom mówiono, że nie można przystąpić do remontu ul. Obornickiej, ponieważ jest budowana obwodnica zachodnia Poznania. Budowa obwodnicy zachodniej Poznania została już ukończona, a o remoncie ul. Obornickiej nadal nic nie słychać. Teraz jest pomysł, by najpierw wybudować ul. Nową Obornicką, by później ewentualnie móc przystąpić do modernizacji starej 
ul. Obornickiej. Pan R. Białek dodał, że podobnie jest z kanalizacją deszczową na ul. Zana, którą będzie można zrobić jak zostanie wyremontowana ul. Obornicka. Przewodnicząca Rady powiedziała, że modernizacja ul. Obornickiej byłaby znacznie tańsza, bo szacuje się, że samo wykupienie gruntów pod budowę ul. Nowej Obornickiej będzie kosztowało ok. 20-30 milionów złotych. Ponadto tam są jedyne tereny rolne, które mogłyby być terenami zielonymi. Przewodnicząca Rady dodała, że na terenie Rataj buduje się park Rataje za ok. 20 milionów złotych, a na inwestycje w północnej części Poznania zwykle są przeznaczane jakieś resztki środków finansowych, i to najczęściej w okolicy kampanii wyborczej. Dla przykładu radna p. Maria Lisiecka-Pawełczak teraz przypomniała sobie, że przydałyby się windy przy przystankach PST, gdy jeszcze w grudniu głosowała przeciw. Pani B. Najlepsza powiedziała, że kilka lat temu podczas remontu ul. Obornickiej był wprowadzony ruch wahadłowy. Pan Oskar Lepczyński stwierdził, że z perspektywy kierowcy ruch na ul. Obornickiej zmniejszył się od czasu wybudowania obwodnicy. Najbardziej się blokuje jadąc od Suchego Lasu od mostu Narutowicza aż do ronda Obornickiego, czyli do Lechickiej, dlatego jeśli ta ulica będzie remontowana i poszerzona, to będzie to korzystne.

Przewodnicząca Rady, odnosząc się do mpzp „Osiedle Bolesława Chrobrego – część południowa”, powiedziała, że tutaj mieszkańcy nie są postawieni przed faktem dokonanym, że przesuwa się jezdnię w drastyczny sposób mieszkańcom pod okna, dlatego proponuje zaopiniować to pozytywnie. W rejonie południowym są też duże plany zabudowy deweloperskiej wzdłuż ul. Lechickiej 
czy ul. Wojciechowskiego, w rejonie fortu Va mają powstać budynki wielorodzinne i hotel. W związku 
z tym, trzeba się pochylać nad tymi planami, analizować, pytać mieszkańców co o tym sądzą. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że po to były wywoływane te plany, by nie dopuszczać do zagęszczenia zabudowy. Plan dotyczący ul. Nowej Obornickiej i plan, który opiniowała Rada Osiedla Jana III Sobieskiego, dotyczący rejonu ul. Mateckiego i rozbudowy ul. Marka z Aviano zakładają znaczne zagęszczenie budynkami w tym rejonie. Pani Krystyna Kaczmarek powiedziała, że działania i opinie Rady Osiedla i mieszkańców są skuteczne, bo jeśli chodzi o trójkąt na Jagiełły to zostało to wzięte pod uwagę w studium uwarunkowań. Zostały uwzględnione uwagi przedstawione podczas konsultacji w ubiegłym roku, jak również monity ze strony spółdzielni, i teren zielony został dzięki temu podtrzymany. Pan J. Tomaszewski zauważył, że trzeba być konsekwentnym i dalej głosować za wywołaniem tego planu, jeśli chodzi o mpzp „Osiedle Bolesława Chrobrego – część południowa”, żeby te kwestie uregulować.

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie nad nim. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 13,

przeciw – 0,

wstrzymało się – 0. 

Uchwała została przyjęta.

Uchwała nr XXXII/158/IV/2018 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

9. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie projektowanej ul. Nowej Obornickiej” w Poznaniu.
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie nad nim. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 13,

przeciw – 0,

wstrzymało się – 0. 

Uchwała została przyjęta.

Uchwała nr XXXII/159/IV/2018 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Przewodnicząca Rady powiedziała, że te projekty uchwał niedługo wejdą pod obrady Komisji Polityki Przestrzennej, wobec czego deklaruje swoją obecność na tej komisji i przedstawienie tych argumentów, podobnie na Radzie Miasta.

10. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Transportu Miejskiego dotyczącego ustawienia stacji systemu Poznańskiego Roweru Miejskiego przy Pływalni Miejskiej „Atlantis”.
Wnioskodawca p. J. Tomaszewski poinformował, że co roku mieszkańcy mogą korzystać z Poznańskiego Roweru Miejskiego, co roku system rozszerzany jest o kolejne stacje, np. można cieszyć się kolejną stacją na os. Jagiełły przy ul. Stróżyńskiego. W związku z planowaną inwestycją drogi rowerowej wzdłuż ul. Umultowskiej zasadne jest rozszerzyć ten system o kolejną stację przy Pływalni Miejskiej „Atlantis”, bo jest to teren miejski. Pan R. Białek poparł pomysł rozszerzenia systemu PRM, przy czym zwrócił się do p. J. Tomaszewskiego z pytaniem czy rozmawiał w tej sprawie z Pływalnią Miejską czy wyrażają na to zgodę. Przewodnicząca Rady również zapytała 
czy było to konsultowane z mieszkańcami i zaproponowała, by rzetelnie podchodzić do tematu. 
Pan R. Białek powiedział, że rowerów miejskich powinno być jak najwięcej, tym bardziej, że jest 
to fajne miejsce w środku Osiedla. Pan J. Tomaszewski odpowiedział, że osobiście nie rozmawiał  z Atlantisem, ale nie widzi przeszkód, bo widać pozytywny odzew na portalach społecznościowych. Pani K. Kaczmarek powiedziała, że nie wie kto był inicjatorem powstania stacji PRM na os. Jagiełły, ale jak tylko zrobiło się ciepło to znikły wszystkie rowery, co oznacza, że było to potrzebne w tym miejscu. Wobec tego stwierdziła, że Rada Osiedla może wskazać kolejne miejsce, tym bardziej, że Miasto, które jest inicjatorem, samo też wyszukuje miejsca pod nowe stacje. Przewodniczący Zarządu poparł powstanie stacji PRM wyjaśniając, że to nikogo nic nie kosztuje, a może przynieść pozytywne efekty. Przewodnicząca Rady powiedziała, że niedługo przyjdzie pismo ze wspólnoty i ze Szkoły im. Wandy Błeńskiej, którzy uważają, że tam powinno być przejście dla pieszych ze światłami i być może akurat te pasy będą wchodzić prosto w stację, ale jeśli chodzi o miejsce 
dla stacji PRM to jest ono bardzo dobre. Pani K. Kaczmarek potwierdziła, dodając, że jest to obiekt sportowy. Pan O. Lepczyński potwierdził, że bardzo dużo użytkowników pływalni przyjeżdża tam rowerami. Pan J. Tomaszewski poinformował, że do końca tego tygodnia jest geoankieta i każdy z mieszkańców może zgłaszać nową lokalizację stacji. Przewodnicząca Rady poprosiła p. J. Tomaszewskiego, żeby w imieniu Rady Osiedla Piątkowo wpisał, że została przyjęta taka uchwała.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i zarządziła głosowanie nad nim. W głosowaniu jawnym wzięło udział 13 radnych.

Wyniki głosowania:

za – 13,

przeciw – 0,

wstrzymało się – 0. 

Uchwała została przyjęta.

Uchwała nr XXXII/160/IV/2018 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
11. Wolne głosy i wnioski.
Przewodnicząca Rady przekazała głos p. Arkadiuszowi Zacharzewskiemu, przedstawicielowi Stowarzyszenia Centrum Promocji Ekorozwoju, który przedstawił działalność stowarzyszenia proponując Radzie Osiedla współpracę i prosząc o wsparcie finansowe, wskazując ważne dla ekologii tematy, jak np. temat pszczół, ptaków, drzew. Przewodnicząca Rady wyraziła zainteresowanie tymi tematami dodając, że Osiedlu Piątkowo pozostały do rozdysponowania pewne środki, ponieważ kwestia wybiegu dla psów jest wciąż otwarta, więc można by przeznaczyć część środków dla tego stowarzyszenia. Poprosiła p. A. Zacharzewskiego, żeby przygotował jakiś projekt 
i przedstawił go, a może udałoby się już w tym roku przeznaczyć jakieś środki, a jeśli nie to przy konstruowaniu budżetu na rok przyszły.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że jest problem z remontem stołówki w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 8. Trwa wymiana pism między Wydziałem Oświaty i p. Mariuszem Wiśniewskim, Zastępcą Prezydenta Miasta Poznania. Jest to kwestia ok. 1 miliona złotych. Przewodnicząca Rady poprosiła radnych, by zastanowić się nad tym tematem, jak można by rozpocząć proces tego remontu. Rodzice dzieci oczekują, że pozostanie tam zaplecze kuchenne i że obiady będą gotowane na miejscu, natomiast proponuje się wydzierżawienie tego jakiejś jednostce zewnętrznej, która miałaby tam prowadzić catering, za który szkoła musiałaby jeszcze zapłacić. Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Rada Osiedla musi się zastanowić, jakie są jej priorytety, bo są takie duże sprawy jak budowa wind przy przystankach PST czy remont tej kuchni. Odnośnie wind przy przystankach PST p. Iwona Rzadkiewicz powiedziała, że jest bardzo dużo osób starszych 
i niepełnosprawnych i to wchodzenie do góry na przystanek jest dla nich bardzo trudne. Pani 
B. Najlepsza powiedziała, że mieszkańcom trzeba też pomagać w małych sprawach i jako przykład podała swoją interwencję w Zarządzie Dróg Miejskich w sprawie zepsutej sygnalizacji świetlnej 
na ul. Kurpińskiego. Pan Romuald Ławnicki dodał, że jeśli chodzi o sygnalizację świetlną to można ją też naprawić zdalnie. 

Przewodniczący Zarządu poinformował, że złożył dziś rezygnację z pełnienia funkcji przewodniczącego zarządu na ręce obecnego na sesji pracownika WJPM. W związku z tym Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o uzgodnienie terminu kolejnej sesji, którą ustalono wstępnie na 25 kwietnia. 

Następnie mieszkaniec p. Leszek Chełkowski zabrał głos w sprawie wsparcia budowy Oddziału Kardiochirurgii Dziecięcej w Poznaniu w ramach przekazania 1% podatku. 

12. Zamknięcie sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 20:16 zamknęła sesję Rady Osiedla Piątkowo.

Protokolant

          


 


  Przewodnicząca Rady Osiedla

(-) Katarzyna Kunicka                      





(-) Ewa Jemielity  


Przewodnicząca
       





        Poznań, 7 marca 2018 r.

Rady Osiedla Piątkowo 

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1138/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu Osiedla Piątkowo 

zwołuję

 XXXII sesję Rady Osiedla Piątkowo,

która odbędzie się 14 marca 2018 r. (środa) o godz. 18:30

w XV Liceum Ogólnokształcącym im. prof. Wiktora Degi na os. Bolesława Chrobrego 107.
Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Komunikaty.

4. Sprawozdanie Zarządu z prac między sesjami.

5. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

6. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/9/IV/2015 Rady Osiedla Piątkowo z 13 maja 2015 r. w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Osiedla do komisji ds. oceny i lustracji obiektów w ramach konkursu Zielony Poznań.

7. Projekty uchwał w sprawie zmian w planie wydatków Osiedla na rok 2018.
8. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Osiedle Bolesława Chrobrego – część południowa” w Poznaniu.

9. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie projektowanej ul. Nowej Obornickiej” w Poznaniu.

10. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Zarządu Transportu Miejskiego dotyczącego ustawienia stacji systemu Poznańskiego Roweru Miejskiego przy Pływalni Miejskiej „Atlantis”.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Przewodnicząca Rady Osiedla 

    (-) Ewa Jemielity
