Informacja z prac Zarządu pomiędzy sesjami Rady
okres 12.01.-16.03.2020

1. Przygotowano dwa projekty uchwał na sesję 16 marca, która została odwołana.
2. Odbyto dwa posiedzenia Zarządu, podczas których:
- 22.01 podjęto uchwałę ws. rekomendacji dla Stowarzyszenia Razem na Głównej w zakresie ubiegania się o środki przekazane do Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych z przeznaczeniem na prowadzenie Klubu Seniora;
- 4.02 podjęto uchwałę ws. wydania opinii na wniosek Miejskiego Inżyniera Ruchu dot. zaopiniowania propozycji przeniesienia znaku zakazu postoju B-35 na ulicy Prząśniczki. Zarząd po zapoznaniu się z organizacją ruchu na wskazanej ulicy, zaopiniował propozycję pozytywnie, pod warunkiem pozyskania zgód od wszystkich mieszkańców posiadających wjazd na posesję od ul. Prząśniczki.
3. 3 lutego w budynku po byłym Gimnazjum odbyło się spotkanie informacyjne dla mieszkańców ws. Programu Kawka – BIS. Spotkanie organizowało Osiedle oraz Wydział Działalności Gospodarczej i Rolnictwa i cieszyło się sporym zainteresowaniem mieszkańców. Zarząd dziękuję Przewodniczącej Rady za koordynowanie organizacji spotkania oraz wszystkim radnym, którzy pomogli w upowszechnianiu informacji o spotkaniu oraz wzięli w nim udział osobiście.
4. Odbyto spotkania z nw. wydziałami miejskimi jednostkami organizacyjnymi realizującymi zadania ze środków przekazanych przez Osiedle, na których spisano protokoły uzgodnień lub notatki ws. realizacji zadań:
- Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa;
- Szkoła Podstawowa nr 45;
- Przedszkole nr 78;
- Zarząd Dróg Miejskich.
Protokoły/notatki zostały przesłane radnym ze skrzynki osiedla.
5. Spisano protokół uzgodnień z WJPM na realizację zadania zakupu nagród dla uczestników konkursu Zielony Poznań. Zostaną zakupione bony na art. ogrodnicze. Protokół został przesłany radnym ze skrzynki osiedla.
6. Przygotowano i przesłano pisma:
- do MIR przekazujące uchwałę Zarządu opiniującą zmianę organizacji ruchu na ul. Prząśniczki;
- do ZDM ws. możliwości budowy schodów na skarpie przy przystanku autobusowym Smolna w stronę Mostu Lecha;
- do ZDM i Zastępcy Prezydenta p. M. Wiśniewskiego ustosunkowujące się do nieprawdziwych informacji podawanych przez redaktora naczelnego czasopisma „MY”, jakoby Osiedle została „zmuszone” do przekazania środków na odseparowanie chodnika od jezdni na ul. Harcerskiej;
- do redakcji czasopisma „MY” z wnioskiem o publikację sprostowania dot. nieprawdziwych informacji podanych w artykule w lutowym numerze czasopisma, dot. do przekazania środków na odseparowanie chodnika od jezdni na ul. Harcerskiej. Sprostowanie zostało opublikowane w marcowym numerze czasopisma;
- do Straży Miejskiej ws. wraków aut przy ul. Bałtyckiej (na wysokości ul. Helskiej i Rozewskiej) oraz na ul. Rzecznej;
- pismo do ZDM i Straży Miejskiej ws. zabrudzeń na ul. Nadonik w związku z budową apartamentów na wynajem na terenie starego młyna;
- pismo do ZDM ws. cząstkowych napraw chodnika na ul. Smolnej, na odc. od wjazdu na drogę dojazdową do „Osiedla na Smolnej” do ul. Hlonda;
- pismo będące odpowiedzią na e-mail mieszkańca ws. możliwości zmiany nawierzchni teren parku, na którym mieszczą się urządzenia do ćwiczeń streetworkout lub jego ogrodzenia, w związku z wyprowadzaniem na nim psów. W odpowiedzi wskazano, że parkiem zarządza Zarząd Zieleni Miejskiej, poinformowano o braku środków na ten cel w bieżącym roku oraz przekazano, że kwestia ta zostanie omówiona na sesji Rady. Pismo zostało skierowane do wiadomości ZZM.
7. Wystosowano, do kilku radnych Miasta z okręgu wyborczego Osiedla, prośbę o zainteresowanie tematem zanieczyszczeń oraz zniszczeń dróg i chodników na terenie Osiedla, w związku z prowadzonymi budowami, w szczególności z rejonie     ul. Smolna. Nadonik oraz Mariacka. Interpelację w tej sprawie do Prezydenta Miasta złożyła radna p. M. Danelska.
8. Po zgłoszeniu od radnej p. W. Kaźmierczak zgłoszono do WJPM uszkodzenie ogrodzenia boiska przy ul. Nadolnik. Siatka została naprawiona.
9. Otrzymane odpowiedzi na uchwały organów Osiedla:
- ws. zmiany mpzp dla terenu przy Rynku Wschodnim oraz tzw. górki przy ul. Smolnej i Hlonda – MPU przekazał wniosek do rozstrzygnięcia Prezydenta Miasta. Rozstrzygniecie wniosków następuje zbiorczo po zakończeniu danego kwartału, w którym są one składane;
- ws. wniosku o wystąpienie do ITD ws. montażu fotoradarów – ZDM uznał wniosek za zasadny i przekazał do ITD, Straż Miejska skierowała wniosek do zaopiniowania przez MIR;
- ws. wniosku o montaż ekranów dźwiękochłonnych wzdłuż ul. Hlonda, odc. od Smolnej do wiaduktu na rzece Główna – ZDM wskazał na brak możliwości realizacji inwestycji;
- ws. wniosku o przesunięcie przejścia dla pieszych na skrzyżowaniu ulicy Smolnej z drogą dojazdową do „Osiedla na Smolnej” oraz jego doświetlenie – MIR uznał wniosek za zasadny, ale poinformował o konieczności przebudowy skrzyżowania przy udziale użytkownika części gruntu – jednej ze wspólnot mieszkaniowych „Osiedla na Smolnej”;
- ws. wniosku o upamiętnienie obozu przesiedleńczego „Lager Glowna” – ZZM poprosił o uszczegółowienie oraz przekazanie projektu tablicy pamiątkowej, która miałby zostać zamontowana przy wejściu do parku;
- ws. zaopiniowania propozycji zmiany organizacji ruchu na ul. Prząśniczki – w związku z wydaną opinią oraz kolejnym wnioskiem mieszkańców dot. organizacji ruchu na ul. Kosiarzy MIR poinformował, że ponowni rozważy nadesłane do niego wnioski, podczas okresowej kontroli oznakowania i organizacji ruchu w tym rejonie miasta. MIR zasugerował rozważenie wyznaczenia ruchu jednokierunkowego zarówno dla ul. Prząśniczki jak i ul. Kosiarzy, do ew. rozważenia przez Osiedle.
10. Otrzymane pisma/maile do Osiedla:
- terminarze posiedzeń komisji Rady Miasta oraz informacje o zwołanych sesjach Rady Miasta
- inf. z WZiSS o naborze ofert na ofert konkurs ofert na działania na rzecz osób w wieku emerytalnym;
- dot. działań prewencyjnych policji prowadzonych na obszarze Osiedla;
- z MIR ws. zaopiniowania wniosku mieszkańców o przeniesienie znaku zakazu postoju B-35 na ulicy Prząśniczki;
- informacje o wszczętych postępowaniach dot. decyzji środowiskowych na terenie Osiedla;
- informacje o rekrutacji uzupełniającej na ławników, szkoleń organizowanych przez Gabinet Prezydenta w ramach Akademii Inicjatyw Sąsiedzkich, projektu „Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Poznaniu”;
- prezentacja ZTM dot. zmiany opłat za transport publiczny;
- zaproszenie do spotkania w ZDM ws. zieleni przyulicznej;
- z Oddziału Obsługi Nowe Miasta WJPM ws. zasad przestrzegania ochrony danych osobowych;
- z GOAP z informacjami ws. zasad segregacji i odbioru odpadów oraz aplikacji mobilnej
inf. o konsultacjach społecznych dot. przyjęcia "Poznańskiego Programu Wspierania Rodziny i Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2020-2022"
- mail mieszkanki zaadresowany do ZZM i do wiadomości Osiedla ws. stanu alejek oraz zieleni w parku;
-mail mieszkańca ws. możliwości zmiany nawierzchni teren parku, na którym mieszczą się urządzenia do ćwiczeń streetworkout lub jego ogrodzenia, w związku z wyprowadzaniem na nim psów;
- zaproszenie do udziału we wiosennej akcji sprzątania, organizowanej przez Miasto. (akcja z uwagi na zagrożenie koronawirusem o wstrzymaniu się ze zgłoszeniem udziału);
- pismo ze Stowarzyszenia Architektów Polskich ws. nawiązania współpracy;
- zaproszenie na spotkanie do Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta dot. aktywizacji mieszkańców rejonów objętych rewitalizacją – termin spotkania jest do uzgodnienia;
- pismo z Wydziału Działalności Gospodarczej i Rolnictwa ws. zaopiniowania projektu uchwały Rady Miasta Poznania w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż alkoholu na terenie Miasta Poznania, w celu zaopiniowania;
- pisma Prezydenta Miasta adresowane do seniorów oraz rodzin ws. zagrożenia związanego z koronawirusem;
- pismo ws. zawieszenia akcji sprzątania miasta.
11. Otrzymane odpowiedzi na pisma Osiedla:
- z ZDM ws. przeprowadzenia remontu cząstkowego chodnika na ul. Smolnej, na odc. od drogi dojazdowej do „Osiedla na Smolnej” do ul. Hlonda. Remont został zrealizowany;
- z PINB na prośbę o udzielenie informacji czy deweloper realizujący ostatni etap „Osiedla na Smolnej” (budynek bezpośredni przy ul. Smolnej) spełnił wszystkie wymogi wynikające z mpzp – PINB poinformował, że przeprowadzi czynności kontrolne;
- z WIOŚ ws. zanieczyszczeń rzeki Główna i podjętych w tym zakresie działań;
- z ZDM i Straży Miejskiej ws. zabrudzeń na ul. Nadonik w związku z budową apartamentów na wynajem na terenie starego młyna;
- pismo ZZM adresowane do mieszkańca i do wiadomości Osiedla ws. zasad wyprowadzania zwierząt na terenach przeznaczonych do wspólnego użytku oraz braku możliwości instalacji ogrodzenia lub zmiany nawierzchni na terenie placu do ćwiczeń street workout
12. Prezydent Miasta rozstrzygnął konkursu na utworzenie CIL – na Osiedlu Główna nadal będzie on realizowany pod szyldem „Fyrtel Główna”. Osiedle jako wkład własny na CIL przekazało 8 000 zł.
13. [bookmark: _GoBack]ZDM zakończył montaż nowych koszy na śmieci, że środków Osiedla przekazanych na 2019 r.
14. Korespondencja wpływająca na skrzynkę osiedla jest na bieżąco kierowana na adresy mailowe radnych.
