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		INTERPELACJA 
[bookmark: _GoBack]dot: planowaną inwestycją przebudowy i modernizacji Poznańskiego Węzła Kolejowego
		W związku z planowaną inwestycją przebudowy i modernizacji Poznańskiego Węzła Kolejowego zwracam się do Pana z poniższą kwestią. Realizacja tej inwestycji oznacza duże zmiany dla Miasta Poznania. Wraz z tą inwestycją PKP, miasto będzie planować i realizować duże inwestycje w okoliczną infrastrukturę, która ułatwi mieszkańcom czerpanie pełni korzyści z modernizacji. 
Chciałabym zwrócić uwagę na obszar osiedla Główna i osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie,       w tym w szczególności obszar dworca Poznań Wschód. Obecnie dworzec nie jest dobrze skomunikowany z okolicą. 
Przy tych inwestycjach warto także zwrócić uwagę na kwestię komunikacji pieszej i rowerowej. Aktualnie brakuje komfortowego połączenia pieszego i rowerowego pomiędzy Osiedlem Główna i Osiedlem Warszawskim. Na pewnym odcinku przy ul. Krańcowej chodnik jest bardzo zniszczony lub go zupełnie nie ma. Jest to niebezpieczny odcinek, gdzie trudno zarówno przejść pieszo jak i przejechać rowerem. Ponadto na ulicy Krańcowej jest dość duży ruch samochodowy, co koliduje z poruszaniem się tam rowerem. 
Budowa ścieżki rowerowej czy pieszo-rowerowej wzdłuż ulicy Krańcowej wypełniłaby pusty obszar na rowerowej mapie Poznania i wpisała się w politykę rozwoju infrastruktury rowerowej i zielonego transportu. Dzięki niemu połączone zostałyby całe obszary miasta: południowo-wschodni i północno-wschodni. Ułatwiłoby  to dojazd rowerem i dojście pieszo do Dworca Wschodniego, Nowego Zoo, Jeziora Maltańskiego i Term Maltańskich.  Taka ścieżka rowerowa wymaga jednak przebudowy fragmentu ul. Krańcowej (której nawierzchnia jest w złym stanie ze względu na przejazd licznych samochodów ciężarowych), a także ewentualnego dostosowania planów zagospodarowania przestrzennego. Jestem głęboko przekonana, że budowa ścieżki pieszej i rowerowej wzdłuż ulicy Krańcowej znacząco zwiększy potencjał tej części Poznania, a także ułatwi dostęp do ważnych                       i ciekawych miejsc w mieście.
Zwracam się do Pana z pytaniem:
1.  Na jaki etapie jest proces inwestycji przebudowy i  modernizacji PWK ?
2.  Czy rozważane są podjęcie działań na rzecz realizacji powyżej przedstawionej przeze mnie inwestycji w okolicach ulicy Krańcowej w ramach rozbudowy Poznańskiego Węzła Kolejowego? 
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