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		INTERPELACJA 
Dot. : wsparcia w pozyskaniu zabezpieczenia projektu tworzenia ZAZ w Poznaniu 
		W związku z planowanym projektem otwarcia Zakładu Aktywności Zawodowej w Poznaniu przez Stowarzyszenie Na Rzecz Spółdzielni Socjalnych proszę o spotkanie w sprawie możliwości udzielenia zabezpieczenia środków finansowych przeznaczonych na ten cel przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w Poznaniu (środki PFRON).
[bookmark: _GoBack]Stowarzyszenie korzysta z nieruchomości gruntowej, będącej własnością Miasta Poznania, położonej w Poznaniu przy ul. Kazimierza Pułaskiego 21 (na podstawie umowy o korzystanie z nieruchomości zabudowanej nr … z dnia …). Obecnie dysponuje projektem budowlanym dla ww. obiektu, w oparciu o który uzyskali pozwolenie na budowę ZAZ. Zamierza w najbliższym czasie wyłonić wykonawcę prac remontowych z wraz adaptacją obecnego budynku na wielobranżowy ZAZ. 
             Z związku z w/w przyznaną przez ROPS dotacją Stowarzyszenie musi skutecznie ją zabezpieczyć, dlatego proszę o spotkanie z Panem oraz odpowiednimi przedstawicielami jednostek miejskich w tej sprawie. Proszę także o umożliwienie obecności przedstawicieli ROPS podczas spotkaniu, którzy niewątpliwie są kluczowi w poszukiwaniu odpowiedniego rozwiązania. Przyznana dotacja w dużej mierze będzie finansować remont i adaptację lokalu. Proszę o spotkanie celem wspólnego wypracowania rozwiązania zabezpieczającego wydatkowane środki publiczne na m.in. remont                     i adaptacje budynku przy ul. Pułaskiego 21.    
	Stowarzyszenie skutecznie pozyskało dotację i środki finansowe na rozpoczęcie działalności ZAZ-u dlatego niezwykle ważne jest, aby zlikwidować aktualną barierę – jaką jest odpowiednia forma zabezpieczenia dotacji przyznanej przez ROPS. 
Trudno nie podzielać idei przyświecającej Stowarzyszeniu, gdyż otwarcie ZAZ w Poznaniu będzie szansą na efektywne działania na rzecz środowiska osób z niepełnosprawnościami w naszym mieście. ZAZ ma dać osobom z niepełnosprawnościami możliwość rehabilitacji społecznej i zawodowej w poznańskiej społeczności lokalnej. Miasto Poznań może być jeszcze lepiej postrzegane jako miejsce przyjazne do życia dla osób z niepełnosprawnościami. Może też ugruntować opinię miasta otwartego 
i wspierającego, a także dbającego o ekologię i odpowiedzialne podejście do biznesu, nie tylko 
w kraju, ale także na arenie międzynarodowej. Osoby mieszkające w Poznaniu i okolicach oraz osoby przyjezdne zyskają nowe przyjazne miejsce na gastronomicznej i edukacyjnej mapie Poznania. Ponadto poznańskie przedsiębiorstwa i inne podmioty (między innymi szpitale, czy domy pomocy społecznej) zyskają nowego partnera biznesowego. 
Stowarzyszenie planuje stworzyć 104 nowe miejsca pracy w tym blisko 80 dla osób z niepełnosprawnościami. ZAZ będzie składał się z czterech działów. Pierwszym będzie palarnia kawy wraz z kawiarnią, drugim  ekologiczna pralnia, trzecim usługi co-packingu, czwartym usługa niszczenia, archiwizacji i digitalizacji dokumentów. To nowoczesna i ekologiczna inicjatywa, którą warto wesprzeć. 
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