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Pani 
Agnieszka Lewandowska 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 19 stycznia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie wsparcia w pozyskaniu zabezpieczenia projektu tworzenia Zakładu Aktywności Zawodowej w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Utworzenie na terenie Poznania zakładu aktywności zawodowej jest zgodne z priorytetami miejskiego programu pn. „Kierunki działań i zadania Miasta Poznania na rzecz integracji społecznej i zawodowej osób z niepełnosprawnościami na lata 2021–2025”. Jednym z jego priorytetów jest rozwój i dostosowanie usług prozatrudnieniowych adresowanych do osób z niepełnosprawnościami.
Wniosek Stowarzyszenia na Rzecz Spółdzielni Socjalnych o dofinansowanie kosztów utworzenia i działania zakładu aktywności zawodowej skierowany do samorządu województwa wielkopolskiego został zaopiniowany pozytywnie na podstawie przepisów rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie zakładów aktywności zawodowej[footnoteRef:1]. [1:  rozporządzenie z dnia 17 lipca 2012 r. (Dz. U. z 2021 r. poz. 1934)] 

Informuję, że pan Jędrzej Solarski - Zastępca Prezydenta Miasta Poznania deklaruje gotowość spotkania w sprawie ustalenia sposobu zabezpieczenia środków finansowych pozyskanych przez Stowarzyszenie od Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej na utworzenie ZAZ. Jego zorganizowanie planowane jest na miesiąc luty br. Szczegółowe informacje na ten temat zostaną przekazane Pani Radnej po wewnętrznym spotkaniu z udziałem m.in. przedstawicieli Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
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