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Interpelacja dotyczy: Programu miejskiego „Poznań uzależniony od profilaktyki”. 

Głównym celem projektu „Poznań uzależniony od profilaktyki” jest propagowanie świadomości konsekwencji nadużywania alkoholu, dopalaczy oraz narkotyków. Ideą projektu jest zwiększenie wśród mieszkańców i mieszkanek Poznania zainteresowania sposobami blokowania chęci eksperymentowania z alkoholem i ze środkami psychoaktywnymi poprzez wskazywanie alternatywnych sposobów na bodźce pozytywne. Pierwsza edycja programu odbyła się w 2018 roku. Projekt adresowany jest do uczniów poznańskich szkół podstawowych i ponadpodstawowych. W ostatnich latach zauważamy drastyczny wzrost uzależnień wśród dzieci i młodzieży. W ostatnim czasie wiele rodziców zgłasza się do Komisji Rodziny Polityki Społecznej i Zdrowia właśnie z tym problemem. Mając na uwadze jak bardzo potrzebny jest ten program dla młodych mieszkańców oraz ich rodziców bardzo proszę o odpowiedź na pytania: 
- ile szkół zgłosiło się do programu w roku 2022 oraz 2021, 
- ile klas brało udział, 
- ile uczniów i uczennic było uczestnikami programu, 
- kto jest partnerem projektu, 
- w jaki sposób Wydział Oświaty informuje i zachęca dyrektorów i dyrektorki szkół poznańskich do przystąpienia do projektu, 
- jakie (oprócz wyżej wymienionego projektu) realizowane są zajęcia edukacyjne w zakresie uzależnień w poznańskich placówkach edukacyjnych. 
Z wyrazami szacunku,
Maria Lisiecka-Pawełczak  
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