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Nr rej.: 06022302990
Pan 
Łukasz Kapustka 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 26 stycznia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie utworzenia równoległej drogi wyjazdowej z ul. Romana Maya, uprzejmie informuję:
W Miejskiej Pracowni Urbanistycznej trwają prace nad miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Romana Maya i Starołęckiej w Poznaniu. W obowiązującym „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Poznania” wspomniany teren przeznaczony jest pod drogę publiczną klasy G (w Studium oznaczony jest symbolem kdG.7) – tzw. ul. Nowa Maya, czyli rozbudowę układu drogowego polegającą na budowie nowego połączenia ul. Romana Maya z rondem Starołęka. 
W ocenie Zarządu Dróg Miejskich, bez zmiany organizacji ruchu i przebudowy całego układu drogowego nie należy tworzyć nowego skrzyżowania, które mogłoby stanowić niebezpieczny punkt kolizji.
[bookmark: _GoBack]Chciałbym również poinformować, że inwestorzy zabudowy wielorodzinnej planowanej przy ul. Starołęckiej oraz na terenie obecnych magazynów zostali zobowiązani do przebudowy/budowy ul. Romana Maya od ronda do połączenia z ul. Starołęcką za pętlą Starołęka Mała. 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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