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Pan 
Bartłomiej Ignaszewski 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 26 stycznia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie rejestracji pojazdów w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Na dzień 31 grudnia 2021 r. w Poznaniu zarejestrowanych było 563 507 pojazdów, w tym 424 183 pojazdów osobowych. Natomiast pojazdów osobowych z napędem elektrycznym zarejestrowanych było 935. 
Wydział Spraw Obywatelskich i Uprawnień Komunikacyjnych UMP nie posiada jeszcze szczegółowych raportów uwzględniających dane na dzień 31 grudnia 2022 r. Należy wskazać, że zgodnie z art. 80a ust. 4 ustawy Prawo o Ruchu Drogowym administratorem danych i informacji z Centralnej Ewidencji Pojazdów jest Minister właściwy do spraw informatyzacji. Natomiast właściwy Starosta, a w przypadkach miast na prawach powiatu Prezydent Miasta, wydaje indywidualne decyzje w sprawach z zakresu rejestracji pojazdów. 
W celu otrzymania danych statystycznych, corocznie wysyłany jest wniosek do Ministra Cyfryzacji, z prośbą o sporządzenie raportu za rok poprzedni. Po otrzymaniu informacji za 2022 r. możliwe będzie uzupełnienie odpowiedzi dla Pana Radnego. Dane za 2021 r. WSOUK otrzymał 15 lutego 2022 r.
Jednocześnie informuję, że rejestracji pojazdów dokonuje się na wniosek właściciela, nie stosując w prowadzonej ewidencji rozróżnień na osoby prywatne. Kodeks cywilny, regulujący zarówno kwestie własności, jak i zdolności prawnej, posługuje się pojęciami „osoby fizycznej” i „osoby prawnej”. Podmiotami dokonującymi rejestracji są zatem właściciele będący jedną ze wskazanych wyżej osób (takie rozróżnienie znajduje się w CEPiK w oparciu o identyfikator PESEL i REGON, bez rozróżniania czy są one przedsiębiorcami).
Z wyrazami szacunku 
SEKRETARZ MIASTA POZNANIA
(-) Stanisław Tamm
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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