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Interpelacja 
W sprawie braku odpowiednich koszy miejskich na niedopałki.

	Szanowny Panie Prezydencie,
Zwracam się z prośbą o informacje jak wygląda system doboru koszy miejskich/ ulicznych do reszty infrastruktury jak i potrzeb mieszkańców. Sporo obecnie remontów i zmiany infrastruktury ulicznej, w tym małej architektury w której zawierają się również kosze publiczne. Z rozmów z mieszkańcami jak i własnej obserwacji wnoszę o zmiany w temacie dostosowania koszy ulicznych do potrzeb mieszkańców. W wielu miejscach niestety osoby palące nie mogą bezpiecznie wyrzucić niedopałku do najbliższego kosza. Często dochodzi do sytuacji gdy niedopałek powoduje samozapłon. Dymiący kosz niepotrzebnie niepokoi mieszkańców a tym samym zmusza odpowiednie służby ratownicze do działania. Jest to kosztowne i problematyczne. 
Proszę zatem o rozważenie zmian i dostosowanie, szczególnie nowo montowanych koszy ulicznych w centrum naszego miasta do możliwości bezpiecznego wyrzucenia niedopałków. Powinniśmy w perspektywie paru lat dążyć do wymiany wszystkich koszów na terenie Poznania. Odpowiednia polityka w tym zakresie przyczyni się również do zapobiegania rozprzestrzenianiu się w środowisku szkodliwych substancji. Niedopałki często prowadzone wiatrem zanieczyszczają glebę, studzienki kanalizacyjne oraz wody gruntowe. Są również niebezpieczne dla zwierząt domowych oraz dzikich. Jest to też wprost większa praca dla służby porządkowych.
Pozytywnych przykładów odpowiednich pojemników można znaleźć wiele w Europejskich Miastach, dlatego uważam, że zmiany nie powinny stanowić większego problemu. 
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