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Pan 
Sara Szynkowska vel Sęk 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 27 stycznia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie braku odpowiednich koszty miejskich na niedopałki, uprzejmie informuję:
Standardowo wszystkie kosze na śmieci lokalizowane w przestrzeni publicznej miasta (poza realizacjami projektowymi, gdzie po uzgodnieniu z Pełnomocnikiem Prezydenta ds. Estetyki Miasta, dopuszcza się zastosowania innych, indywidualnych rozwiązań) muszą być zgodne z Katalogiem Mebli Miejskich Poznania dostępnym na stronie: link.
Główne formy koszy na śmieci wykorzystywane w przestrzeni miejskiej, tj.: kosz betonowy „KOS-03-CHO-UL/PL/SK/PA/TO/TZ” wykorzystywany przede wszystkim w przestrzeni pasów drogowych ulic oraz kosz „KOS-04-CHO-SK/PA/TO/TZ” wykorzystywany najczęściej w przestrzeni parków i skwerów zieleni, posiadają dodatkowy pojemnik/miejsce na „bezpieczne” zgaszenie papierosa i następnie wrzucenie go do pojemnika. 
W ciągu ostatnich lat Zarząd Dróg Miejskich nie odnotował przypadków palących się koszy, do jednostki nie wpłynęły także skargi ani wnioski mieszkańców dotyczących braku dodatkowych popielniczek w koszach ulicznych. Należy mieć na uwadze, że specjalne osobne popielniczki znacznie podniosłoby koszt zakupu pojemników na śmieci.
Na terenach administrowanych przez Zarząd Zieleni Miejskiej również nie zdarzały się sytuacje, by niedopałek wrzucony do kosza na śmieci spowodował zapalenie się kosza. ZZM rozważy jednak, przy wymianie starych koszy, zamontowanie części koszy wyposażonych w popielniczki.
Należy podkreślić, że zgodnie z art. 5 Ustawy o ochronie zdrowia przed następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych zabrania się palenia wyrobów tytoniowych, w tym palenia nowatorskich wyrobów tytoniowych, i palenia papierosów elektronicznych w środkach pasażerskiego transportu publicznego, w obiektach służących obsłudze podróżnych, a także na przystankach komunikacji publicznej. Ze względu na powyższe na terenach administrowanych przez Zarząd Transportu Miejskiego nie planuje się dostosowywania koszy na śmieci na posiadające popielniczki. Na przystankach oraz obiektach zarządzanych przez ZTM umieszczone są piktogramy informujące o zakazie palenia, a wszystkie kosze są zgodne z miejskimi wytycznymi.
Chciałbym także poinformować, że do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2023 zgłoszony był projekt pod nazwą „Miasto to nie popielniczka”. Zakładał on instalację pojemników na odpady papierosowe, które pozwoliłyby na zmniejszenie liczby niedopałków na ulicach, usprawniłyby sprzątanie miasta oraz miałyby korzystny wpływ na środowisko. Projekt nie uzyskał jednak wystarczającego poparcia ze strony mieszkańców i nie będzie realizowany w ramach środków PBO 2023.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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