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Pan 
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 20 lutego 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie czasowego obniżenia opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na osiedlu Stare Miasto w związku z inwestycją Projekt Centrum, uprzejmie informuję:
Czasowe obniżenie opłat za parkowanie pojazdów samochodowych na drogach publicznych na osiedlu Stare Miasto w związku z prowadzoną inwestycją Projekt Centrum byłoby działaniem nieracjonalnym. Efektem takiego działania byłoby radykalne zwiększenie liczby parkujących pojazdów na ulicach, prowadzące do przepełnienia strefy i kompletnego braku miejsc postojowych. Sytuacja ta byłaby frustrująca dla wszystkich kierowców, jednak w pierwszej kolejności dla mieszkańców Starego Miasta. Mieliby oni nie tylko problem z zaparkowaniem własnego samochodu, ale także ponosiliby konsekwencje zwiększonego ruchu generowanego przez kierowców poszukujących miejsca parkingowego.  
Warto przypomnieć, że Prezydent Miasta Poznania, dostrzegając problem dostępności miejsc postojowych w obszarze Starego Miasta, w odpowiedzi na wnoszone przez mieszkańców petycje, zaproponował w 2020 r. wprowadzenie zmian do uchwał regulujących działanie Strefy Płatnego Parkowania. Objęły one przede wszystkim podniesienie stawek opłat za postój, ale także wydłużenie godzin obowiązywania strefy oraz wprowadzały odpłatność za parkowanie w soboty. Takie rozwiązania wymusiły nie tylko krótsze postoje i większą rotację pojazdów, ale co ważne, zachęciły do korzystania z tańszych parkingów kubaturowych. Z informacji uzyskanych przez ZDM wynika, że to właśnie tam wielu kierowców decyduje się, od czasu zmiany stawek w strefie parkowania, pozostawiać swoje samochody. Zatem nieracjonalne jest podejmowanie działań, które odwróciłyby ten trend. Należy też zauważyć, że dotychczasowe działania spowodowały znaczną dostępność miejsc postojowych na wielu ulicach, także w rejonie prowadzonej inwestycji Projekt Centrum, np. na ulicach: Wieniawskiego, Składowej, Towarowej, Ogrodowej, Ratajczaka (w rejonie Starego Browaru) i Kościuszki (w rejonie Collegium Altus i Collegium Novum). 
W tym miejscu należy podkreślić, że we Wrocławiu obowiązują stawki opłat za parkowanie w takiej wysokości, jak w Poznaniu, natomiast w Krakowie dla osób przyjezdnych (turystów) są one jeszcze wyższe (9 zł za pierwszą godzinę postoju).
Warto też przypomnieć, że wprowadzenie zmian we wspomnianej uchwale uzyskało aprobatę Rady Miasta Poznania, w tym także Pana Radnego, za co bardzo dziękuję, ponieważ przyczyniło się to do poprawy sytuacji polityki parkingowej, a dzięki środkom z opłat za parkowanie można było przeprowadzić wiele inwestycji istotnych dla mieszkańców Poznania, w tym m.in. remonty chodników, poboczy czy wprowadzenie nowych nasadzeń zieleni w pasach drogowych. Obniżenie opłat za parkowanie doprowadziłoby do szkodliwych skutków dla mieszkańców Starego Miasta. 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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