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Poznań, 13.03.2023 r.
Znak sprawy: Or-II.0003.1.69.2023
Nr rej.: 13032303203
Pan
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
[bookmark: _GoBack]odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 27 lutego 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie sytuacji i przyszłości średniowiecznych murów miejskich w rejonie ulic: Podgórnej, Szkolnej i Koziej, uprzejmie informuję:
Pyt. 1.: „Jakie dokładnie pozostałości zespołu średniowiecznych zabytkowych murów miejskich znajdują się w rejonie ulic: Podgórnej, Szkolnej i Koziej?”
Prowadzone badania archeologiczne wykazały istniejące fragmenty pozostałości murów miejskich wewnętrznych i zewnętrznych, w tym pozostałości kamiennych fundamentów baszty zegarowej, fragment muru w centralnej części terenu oraz fragment przy południowo-zachodnim narożniku głównego budynku szpitala. 
Pyt. 2.: „Jaka jest sytuacja średniowiecznych zabytkowych murów miejskich w rejonie ulic: Podgórnej, Szkolnej i Koziej, w tym jakie działania były podejmowane od 2016 r. i są podejmowane w celu zachowania i ekspozycji tych murów (w trym odpowiednie prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane)?”
Teren dawnego szpitala miejskiego był własnością Miasta – później został sprzedany w przetargu publicznym spółce, która planowała w tym miejscu budowę centrum opieki senioralnej. Prowadzone prace archeologiczne pozwoliły na faktyczne zlokalizowanie pozostałości murów miejskich znajdujących się na tym terenie. Ich prawdopodobny przebieg określono na podstawie wcześniej prowadzonych badań. Wszystkie fragmenty pozostałości murów zostały objęte ochroną konserwatorską. Zostały one także zadokumentowane i zabezpieczone przed zniszczeniem (w celu ich ochrony znajdują się pod ziemią).
Pyt. 3. Jaka będzie przyszłość średniowiecznych zabytkowych murów miejskich w rejonie ulic: Podgórnej, Szkolnej i Koziej, w tym jakie działania będą podejmowane w przyszłości w celu zachowania i ekspozycji tych murów (w tym odpowiednie prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowalne)?”
Możliwość ich zachowania oraz wyeksponowania jest przedmiotem uzgodnionego projektu i programu prac konserwatorskich.
Pyt. 4.: „Czy w okresie od 2016 r. zdarzały się przypadki uszkodzenia lub zniszczenia średniowiecznych zabytkowych murów miejskich w rejonie ulic: Podgórnej, Szkolnej i Koziej, a jeśli tak – to jakie to były przypadki oraz jakie działania, konsekwencje i rozwiązania na przyszłość zostały wdrożone po zaistnieniu przypadków naruszeń?”
Nie odnotowano przypadków uszkodzenia lub zniszczenia murów miejskich. Osoby prowadzące nadzór archeologiczny nie zgłaszały takich przypadków.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
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