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Nr rej.: 
Pan
Andrzej Rataj 
Radny Miasta Poznania

[bookmark: _GoBack]Szanowny Panie Radny,
w związku z otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 6 marca 2023 r. interpelacją Pana Radnego w sprawie jubileuszu 770-lecia nadania Poznaniowi praw miejskich, uprzejmie informuję:
Trwają przygotowania do obchodów 770. rocznicy lokacji Miasta Poznania. Będzie to okazja do wypromowania wizerunku Poznania jako miejsca o wielowiekowej tradycji, zamieszkiwanego przez różnorodną społeczność. W planowanie wydarzenia włączyły się poznańskie instytucje kultury, szkoły oraz organizacje pozarządowe. Szczegółowy program jeszcze się kształtuje – ostateczna koncepcja zostanie ogłoszona pod koniec marca br. na konferencji prasowej.
Planowany jest korowód, który przejdzie ulicami Poznania – rozpocznie się pod Bramą Poznania, a zakończy na placu Kolegiackim, gdzie odbędą się wydarzenia z udziałem artystów. Na trasie pochodu zaprezentowane zostaną dzieje naszego miasta. Tego dnia ma odbyć się również spacer historyczny po miejscach związanych z lokacją Poznania. Ponadto, we współpracy z Zarządem Transportu Miejskiego wydana zostanie okolicznościowa karta PEKA. 
Z wyrazami szacunku
(-) Jacek Jaśkowiak 
PREZYDENT MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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