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INTERPELACJA
w sprawie naliczenia kary przez Zarząd Dróg Miejskich za zajęcie pasa ruchu pieszego na ul. Lodowej … w Poznaniu przez pojemniki na odpady.

Szanowny Panie Prezydencie,
[bookmark: _GoBack]W imieniu mieszkańców zamieszkujących kamienice przy ul. Lodowej …, proszę wskazać powód naliczenia kary w związku z posadowieniem pojemnika na odpady. Z informacji uzyskanych od mieszkańców pojemnik na śmieci od ponad stu lat zawsze usytuowany był przed drzwiami wejściowymi. Chodnik przed kamienicą jest bardzo szeroki, a ostatnio miasto Poznań w tym rejonie ograniczyło ilość miejsc parkingowych na tej części ulicy, więc problemem nie jest ograniczenie ruchu pieszego (załącznik zdjęcia).
Opis stanowiska Wspólnoty w tym temacie został przesłany do Zarządu Dróg Miejskich. Sytuacja sprowadza się do tego, że nie istnieje inna możliwość ustawienia pojemników jak przed nieruchomością (na części chodnika), ponieważ nieruchomość nie posiada przestrzeni do posadowienia ich z żadnej strony na własnej działce. Niemożliwe jest techniczne udostępnienie pojemników na podwórzu, ponieważ nie posiada ono dostępu do drogi publicznej. Sąsiedzi nie wyrazili zgody na korzystanie z ich przestrzeni dla transportu pojemników. Transport ich przez klatkę schodową nie jest możliwy, ponieważ podwórze położone jest na niższym poziomie niż droga publiczna. 
Moje pytanie brzmi następująco: Jakie rozwiązanie widzi Zarządu Dróg Miejskich w takiej sytuacji (w mieście pojawiają się np. pojemniki podziemne), bowiem bezkrytyczne wymaganie niemożliwych do spełnienia obostrzeń w ciasnej miejskiej zabudowie nabiera charakteru opresyjnego wobec mieszkańców.
Nadmienię iż, wspólnota mieszkaniowa otwarta jest na rozmowę w sprawie udostępnienie przestrzeni pod pojemniki w obecnej ich lokalizacji (na części pasa ruchu pieszego) i uczestniczenia w stworzeniu małej architektury, by usunąć negatywne odczucia estetyczne dla składowania odpadów.
Proszę o podjęcie stosownych działań w przedmiotowym temacie.

Z poważaniem
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