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Pani 
Małgorzata Woźniak
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 9 marca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie naliczenia kary przez Zarząd Dróg Miejskich za zajęcie chodnika na ul. Lodowej w Poznaniu przez pojemniki na odpady, uprzejmie informuję:
Zgodnie z polityką Miasta zmierzającą do poprawy wizerunku i czystości ulic od 1.01.2012 r. Zarząd Dróg Miejskich nie wyraża zgody na ustawianie stałych pojemników na odpady komunalne w pasach drogowych. Obowiązek gospodarowania odpadami komunalnymi na terenach nieruchomości ciąży na ich właścicielach, którzy zobowiązani są m.in. do:
· wyznaczenia miejsc na pojemniki do gromadzenia odpadów na terenie nieruchomości,
· wyposażenia nieruchomości w zestaw pojemników do gromadzenia odpadów umożliwiających ich segregację,
· zapewnienia użytkowania pojemników na odpady na terenie innej nieruchomości na zasadach uzgodnionych z jej właścicielem poprzez zawarcie stosownej umowy w przypadku, gdy niemożliwe jest wyznaczenia miejsca na terenie własnej posesji[footnoteRef:1]. [1:  Zgodnie z ustawą z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 r. poz. 2519).] 

Zajęcie pasa drogowego bez zgody zarządcy drogi w świetle obowiązujących przepisów[footnoteRef:2] stanowi podstawę do wszczęcia postępowania administracyjnego z urzędu oraz naliczania opłat karnych. [2:  Art. 40 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 2185).] 

Zezwolenie na ustawienie pojemników na odpady w pasie drogowym stworzyłoby niebezpieczny precedens, mogący prowadzić do gromadzenia odpadów także w innych lokalizacjach. Często pojemniki nie są ustawiane należycie, a ich zawartość wysypuje się na jezdnię, zanieczyszczając pas drogowy i tereny przyległe, stwarzając w ten sposób niebezpieczne sytuacje drogowe. Brak odpowiedniego nadzoru nad ich czystością może też prowadzić do powstania zagrożenia sanitarnego i epidemiologicznego. Pojemniki ustawiane w pasach drogowych i na polach wyłączonych ograniczają widoczność na skrzyżowaniach, przy przejściach dla pieszych oraz blokują miejsca postojowe, w tym wyznaczone w ramach Strefy Płatnego Parkowania.
ZDM otrzymywał liczne zgłoszenia od mieszkańców i Rady Osiedla Św. Łazarz dotyczące pojemników ustawianych w pasie drogowym ul. Lodowej. W wyniku wspólnie podjętych działań przez ZDM, Radę Osiedla, Straż Miejską oraz Wydział Gospodarki Komunalnej UMP doprowadzono do usunięcia większości z nich. ZDM podejmuje dalsze działania w celu ograniczenia nieprawidłowego ustawiania pojemników na odpady.
Chciałbym zwrócić uwagę, że wiele nieruchomości w obrębie Śródmieścia znajduje się w podobnej sytuacji, jak mieszkańcy ul. Lodowej. Do transportu odpadów wykorzystywane są wtedy pojemniki o najmniejszej pojemności, umożliwiające łatwiejsze ich przenoszenie. W przypadku braku zgody zarządcy sąsiadującej nieruchomości na transport pojemników przez ich teren, wspólnota mieszkaniowa może także wystąpić z wnioskiem do sądu o ustalenie służebności korzystania z nieruchomości z uwagi na powyższą potrzebę.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
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