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- Radne Miasta Poznania
Szanowne Panie Radne,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 9 marca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pań Radnych w sprawie zrównoważonego systemu żywnościowego w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Na chwilę obecną Miasto nie planuje wskazanych w interpelacji działań o charakterze organizacyjno-promocyjnych w zakresie zrównoważonego systemu żywnościowego w placówkach oświatowych.
Należy wskazać, że zgodnie z art. 68 ustawy Prawo oświatowe , dyrektor jednostki oświatowej sprawuje opiekę nad uczniami oraz stwarza warunki harmonijnego rozwoju psychofizycznego poprzez aktywne działania prozdrowotne. W związku z tym, planowanie żywienia w szkołach jest zadaniem leżącym w kompetencjach dyrektora danej jednostki. Ponadto, zgodnie z Prawem oświatowym, rada rodziców, reprezentująca ogół uczniów, „może występować do dyrektora i innych organów szkoły lub placówki, organu prowadzącego szkołę lub placówkę oraz organu sprawującego nadzór pedagogiczny z wnioskami i opiniami we wszystkich sprawach szkoły lub placówki” . Wspomniane wnioski i opinie mogą dotyczyć także kwestii żywieniowych w danej placówce oświatowej.
W ramach otwartych konkursów ofert prowadzonych przez Wydział Oświaty, realizowany jest priorytet pn.: „Działania edukacyjne o charakterze profilaktycznym, w tym postaw prozdrowotnych, zwiększające świadomość ekologiczną w obszarze zrównoważonego rozwoju, kształtujące społeczne kompetencje przyszłości". Organizacje pozarządowe składające projekty w tym zadaniu publicznym posiadają szeroki zakres możliwych do zrealizowania tematów, w tym m.in. związanych z promocją zdrowego odżywiania czy ochroną zwierząt.
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