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Pan
Łukasz Kapustka 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 10 marca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie utrudnień w ruchu samochodowym na ul. Kurlandzkiej, uprzejmie informuję:
Kwestia dotycząca utrudnień w ruchu samochodowym na ulicy Kurlandzkiej była na wniosek MPK sp. z o.o. przedmiotem posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Ruchu w dniu 19 stycznia 2023 r. Ustalono, że w celu likwidacji uciążliwego parkowania między skrzyżowaniem ul. Kurlandzkiej z ul. Obodrzycką a komisem samochodowym, Miejski Inżynier Ruchu sporządzi w tym roku projekt stałej organizacji ruchu uniemożliwiający parkowanie w tym rejonie. Po zaopiniowaniu i zatwierdzeniu projekt zostanie przekazany do Zarządu Dróg Miejskich celem jego realizacji.
Informuję także, że w opinii ZDM niezasadna jest przebudowa drogi celem wykonania zatoki postojowej w przedmiotowej lokalizacji – wiązałoby się to także z ingerencją w istniejącą w tym miejscu zieleń. Właściciel komisu samochodowego powinien samodzielnie zadbać o zabezpieczenie miejsc rozładunku lawet na swoim terenie.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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