
Poznań,  28.03.2023 r.
Znak sprawy: Or-II.0003.1.86.2023
Nr rej.: 280323-3306
Pan 
Wojciech Chudy 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
[bookmark: _GoBack]odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 16 marca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie opracowania dokumentacji projektowej na skrzyżowaniu ulic Urszulanek-Torowa-Pokrzywno, uprzejmie informuję:
Obecnie trwają prace projektowe w ramach zadania pn. „Zaprojektowanie i wykonanie brakujących fragmentów chodnika wraz z organizacją ruchu przy skrzyżowaniu ulic: Urszulanek, Torowa i Pokrzywno, z uwzględnieniem nowoprojektowanego chodnika w pasie drogowym ul. Urszulanek”. Projektant uzyskał uzgodnienia na Naradzie Koordynacyjnej w zakresie usytuowania sieci uzbrojenia podziemnego. Do uzgodnienia i zatwierdzenia pozostał projekt stałej organizacji ruchu oraz projekt wykonawczy oświetlenia. Po zrealizowaniu ww. zakresu prac, projektant jest zobowiązany do niezwłocznego przekazania kompletnej dokumentacji projektowej do Zarządu Dróg Miejskich. Mając na uwadze stan zaawansowania ww. prac projektowych, w opinii Zarządu Dróg Miejskich wprowadzenie zmian w organizacji ruchu jest nieuzasadnione. 
Jednocześnie informuję, że proponowane w przedmiotowej interpelacji usytuowanie tzw. „poduszek berlińskich” w pobliżu przejść dla pieszych na ul. Pokrzywno oraz ul. Torowej (w obrębie skrzyżowania) zostały pozytywnie zaopiniowane przez Zarząd Dróg Miejskich w ramach projektu stałej organizacji ruchu. Projekt wymaga zatwierdzenia przez Miejskiego Inżyniera Ruchu. 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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