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Pan
Krzysztof Rosenkiewicz 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 16 marca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie zajęcia nieruchomości miejskiej pod inwestycję i uszkadzania drzew, uprzejmie informuję:
W związku ze zgłoszeniem Pana Radnego o uszkadzaniu korzeni drzew znajdujących się na terenie wskazanej działki, Wydział Klimatu i Środowiska UMP zgłosił się do Straży Miejskiej z prośbą o podjęcie interwencji w tej sprawie. Ma ona na celu wykonanie przez inwestora czynności zmierzających do ograniczenia negatywnego oddziaływania na środowisko i zdrowie ludzi oraz przywrócenie środowiska do stanu właściwego. 
Standardy Ochrony Drzew, wprowadzone zarządzeniem Nr 399/2022/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17.05.2022 r., zobowiązują podmioty zarządzające nieruchomościami w imieniu Miasta do stosowania zawartych w nich zapisów. Wydział Klimatu i Środowiska prowadzi kampanię informacyjną dotyczącą powyższego zarządzenia oraz Standardów. Działania te polegają m.in. na:
· informowaniu miejskich spółek i jednostek organizacyjnych o konieczności stosowania Standardów,
· prowadzeniu szkoleń dotyczących Standardów dla pracowników UMP, miejskich spółek i jednostek organizacyjnych, rad osiedli, spółdzielni, firm deweloperskich oraz mieszkańców Poznania. Szkolenia organizowane były w dniach: 21 i 28.09.2022 r. oraz 17.10.2022 r. Udział w nich wzięło w sumie ponad 210 uczestników.
· informowaniu o Standardach w ramach Konferencji „Klimat i Środowisko” na Targach PolEco, w której uczestniczyło ponad 200 osób,
· przygotowaniu przez Wydział Klimatu i Środowiska karty Standardów Ochrony Drzew dla zainteresowanych grup: projektanci, wykonawcy prac, inspektorzy nadzoru, inwestorzy i zarządcy terenu, mieszkańcy. Udostępniano je w czasie spotkań i szkoleń organizowanych przez Wydział.
Informuję, że w ramach umowy najmu miejskiej działki nr 108, ark. 15, obręb Górczyn w celu wykorzystania jej na zaplecze budowy, zawarto zapis, który stanowi, że: „Najemca zobowiązuje się, że korzystając z przedmiotu umowy będzie przestrzegać postanowień zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 399/2022/P z dnia 17.05.2022 r. w sprawie ochrony drzew i rozwoju terenów zieleni Poznania poprzez przyjęcie standardów ochrony drzew”. Ponadto informuję, że nie wydano zgody na usunięcie drzew i krzewów z powyższej nieruchomości. Ewentualne decyzje o zezwoleniu na ich usunięcie mogą zostać wydane jedynie przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
Urząd Miasta Poznania, pl. Kolegiacki 17, 61-841 Poznań, tel. +48 61 878 53 16, fax +48 61 878 53 84, sekretariat_b.guss@um.poznan.pl, www.poznan.pl
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