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Pan
Andrzej Rataj 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 22 marca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie sytuacji i przyszłości użytku ekologicznego „Łęgi Potoku Różanego”, uprzejmie informuję:
Ad. 1) „Jaka jest sytuacja użytku ekologicznego „Łęgi Potoku Różanego”, w tym jakie działania są podejmowane obecnie w celu zachowania tego użytku, a także jakie są mocne strony (atuty, zalety), słabe strony (słabości wady), szanse (opcje korzystnej zmiany) i zagrożenia (opcje niekorzystnej zmiany) tego użytku?”
Celem ustanowienia użytku ekologicznego[footnoteRef:1] „Łęgi Potoku Różanego” jest ochrona kompleksu nadrzecznych siedlisk przyrodniczych wzdłuż Potoku Różanego i naturalnych zbiorników wodnych (w tym szuwarów, łęgów jesionowo-olszowo-topolowych, łozowisk) oraz starorzecza i łąk zalewowej doliny rzeki Warty. Mocną stroną użytku jest jego lokalizacja i dostępność dla mieszkańców. Do głównych zagrożeń należy niszczenie i wydeptywanie ściółki, zaśmiecanie terenu, erozja glebowa, a także zagrożenie pożarowe ze względu na znaczny udział drzewostanów sosnowych oraz zarośli w dolinie Warty. Szansą dla tego użytku jest wzmacnianie naturalnej odporności drzewostanów poprzez promowanie różnorodności gatunkowej drzew wszystkich pięter drzewostanu, a także prawidłowe utrzymanie i dbanie o istniejące zbiorniki wodne. [1:  Uchwała Rady Miasta Poznania nr XXXIX/684/VII/2016 z dnia 13 grudnia 2016 r. w sprawie ustanowienia użytku ekologicznego „Łęgi Potoku Różanego”] 

Ad. 2) „Jaka będzie przyszłość użytku ekologicznego „Łęgi Potoku Różanego”, w tym jakie działania będą podejmowane w przyszłości w celu zachowania tego użytku?”
W 2022 roku specjalistyczna firma opracowała nowy plan urządzania lasu na kolejne dziesięciolecie. Plan uwzględnia kontynuację stosowania tej formy ochrony przyrody (użytku ekologicznego). Należy podkreślić, że obecnie największym zagrożeniem są zmiany klimatyczne i skutki długotrwałych susz, które wpływają niekorzystnie na zdrowotność lasów, dlatego powinno się stawiać na stopniową przebudowę drzewostanów sosnowych i odnowienie naturalne tam, gdzie jest to możliwe. Jest to proces wieloletni, a jego efekty będą obserwować przyszłe pokolenia. W celu ochrony lasów istniejących na terenie miasta, Prezydent Miasta Poznania powołał[footnoteRef:2] zespół ds. adaptacji lasów komunalnych Miasta Poznania do zmian klimatycznych, w skład którego wchodzi szerokie grono specjalistów, urzędników i naukowców z Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza oraz Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu, których wiedza pozwala na wypracowanie, wdrożenie i bieżącą aktualizację działań adaptacyjnych lasów komunalnych Miasta do zmian klimatycznych. Efektem tych prac jest dokument pn. „Kierunkowe wytyczne dotyczące gospodarowania lasami komunalnymi Miasta Poznania”, który uwzględniono w planie urządzenia lasu.  [2:  Zarządzenie nr 746/2020/P z dnia 2 października 2020 r.] 

Ad. 3) „W jaki sposób realizowana jest ochrona użytku ekologicznego „Łęgi Potoku Różanego”, w tym monitorowanie sytuacji i przestrzegania zakazów wprowadzonych w celu ochrony tego użytku?” i Ad. 4) „Czy zdarzały się przypadki naruszenia zakazów wprowadzonych w celu ochrony użytku ekologicznego „Łęgi Potoku Różanego”, a jeśli tak - to jakie to były przypadki oraz jakie działania, konsekwencje i rozwiązania na przyszłość zostały wdrożone po zaistnieniu przypadków naruszeń?”
[bookmark: _GoBack]Na terenie użytku ekologicznego „Łęgi Potoku Różanego” Wydział Klimatu i Środowiska prowadzi edukację przyrodniczą dla mieszkańców Poznania. Z okazji Międzynarodowego Dnia Krajobrazu, który przypada w październiku, Wydział zorganizował w ubiegłym roku spacer przyrodniczy. W wydarzeniu wzięło udział ponad 50 osób. Obecna była również tłumaczka języka ukraińskiego. Inspiracją do narracji przeprowadzonego wydarzenia było hasło zeszłorocznego Międzynarodowego Dnia Krajobrazu - „Krajobraz: doświadczam w pełni”. Spacer cieszył się bardzo dużym zainteresowaniem oraz aktywnością ze strony uczestników. Dla młodszych mieszkańców Poznania przygotowane zostały zagadki i łamigłówki, natomiast przekazywane przez przewodnika treści dostosowane były również do dorosłych odbiorców.
W dniach 22 marca oraz 29 marca br., z okazji rozpoczęcia kalendarzowej wiosny, odbyły się spacery przyrodnicze pn. „Nauka poszła w las”. Wzięło w nich udział ok. 60 uczniów Szkoły Podstawowej nr 60 im. Wojciecha Bogusławskiego w Poznaniu. Informacje o prowadzonych działaniach edukacyjnych zamieszczane są systematycznie na stronach Wydziału. 
Na terenie użytku wykonywane są kontrole objazdowe przez leśniczego leśnictwa Marcelin, w ramach których prowadzone są działania informacyjne o konieczności przestrzegania zakazów obowiązujących w użytku. Wszelkie odstępstwa od ustanowionych zakazów są zgłaszane do Straży Miejskiej Miasta Poznania, która jest uprawniona do wystawienia sprawcy mandatu karnego.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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