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Pan
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 30 marca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie sytuacji i przyszłości ostatniego ocalałego drzewa na Starym Rynku, uprzejmie informuję:
Przede wszystkim chciałbym podkreślić, że w stosunku do rosnącego na ul. Kurzanoga drzewa podjęto decyzję o jego zachowaniu i wkomponowaniu w całościowy plan zagospodarowania przestrzeni tej ulicy. Z przeprowadzonych badań i ekspertyz dendrologicznych wynika, że stan fitosanitarny drzewa jest umiarkowany. Podczas realizacji inwestycji przebudowy Starego Rynku wszelkie prace prowadzone są z troską o jego stan, który jest na bieżąco kontrolowany przez inspektora ds. zieleni. Egzekwuje on działania zapobiegające wysuszeniu korzeni, które w celu ochrony przed odparowywaniem zabezpieczono za pomocą juty, a przed zimą odpowiednio nawilgocono podłoże. Od jego północnej strony dodano także świeżą ziemię zabezpieczającą. Obecnie na gałęziach drzewa zaobserwowano wiosenne pąki świadczące o właściwej formie drzewa.
Warto zaznaczyć, że zgodnie z opracowanym projektem zieleń na Starym Rynku zostanie zaopatrzona w system nawadniania oraz objęta będzie systematycznymi działaniami pielęgnacyjnymi. Ulica Kurzanoga pozostanie ogólnodostępna, bramy wejściowe będą otwarte w ciągu dnia, a na ulicy pojawią się jeszcze inne formy zieleni w postaci klombów z drzewami i zielenią niską.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Jędrzej Solarski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
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