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Pan
Łukasz Kapustka 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 4 kwietnia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie bezpłatnych przejazdów dla kibiców Lecha Poznań w dni meczowe, uprzejmie informuję:
Bezsprzecznie dojazd do Stadionu Miejskiego i parkowanie w jego okolicach w dniach meczowych stanowi problem, także dla okolicznych mieszkańców, któremu Zarząd Transportu Miejskiego stara się zaradzić, prowadząc od wielu lat działania mające na celu ułatwienie kibicom dotarcie na stadion oraz powrót środkami komunikacji miejskiej i tym samym zachęcenie ich do korzystania z takiej formy przemieszczania się. W ramach utrzymania standardu podróżowania dla kibiców oraz pozostałych pasażerów, ZTM regularnie wzmacnia w dniach meczowych komunikację zbiorową na liniach obsługujących rejon ulicy Bułgarskiej. Co więcej, w celu zachęcenia kibiców do korzystania z transportu zbiorowego, już kilkanaście lat temu wprowadzona została oferta - dostępna także dla uczestników innych imprez sportowych, kulturalnych czy naukowych - w ramach której organizator w bardzo atrakcyjnych stawkach może zapewnić uczestnikom imprezy korzystanie z przejazdów na podstawie biletów. Oferta przez lata była dopracowywana m. in. we współpracy z Poznańską Lokalną Organizacją Turystyczną i cieszy się popularnością. Korzystają z niej m.in. organizatorzy maratonów, półmaratonów, targów czy konferencji naukowych. W dniu 7 lipca 2022 r., tj. jeszcze przed startem nowego sezonu ligowego 2022/2023 oraz planowanymi meczami eliminacyjnymi do Ligi Mistrzów, ZTM skierował do Zarządu KKS Lech Poznań ofertę współpracy[footnoteRef:1]. Skorzystanie z przedstawionej propozycji dałoby Klubowi możliwość zaoferowania wszystkim kibicom możliwości dojazdu na Stadion Miejski autobusem i tramwajem na podstawie biletu na mecz, bez konieczności kupowania dodatkowego biletu na przejazd. Dodatkowo ZTM zachęcał władze KKS Lech Poznań, aby zwróciły się do Prezydenta Miasta Poznania o objęcie patronatu nad rozgrywkami ligowymi oraz meczami pucharowymi w celu uzyskania stosownej rekomendacji Poznań Convention Bureau, dzięki czemu koszt przejazdu ponoszony przez Klub spadłby nawet do 25 groszy za jednego kibica. Karnet oraz bilet wstępu na mecz honorowany byłby przez kontrolę biletów w dniu trwania imprezy. Do nawiązania współpracy w tym zakresie jednak nie doszło. [1:  zgodnie z zarządzeniem Nr 584/2019/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 11 lipca 2019 r. w sprawie ustalenia niektórych cen i opłat za usługi organizowane przez jednostkę budżetową Zarząd Transportu Miejskiego w Poznaniu (ze zm.) - regulującym m.in. kwestie związane z przejazdami zorganizowanymi;] 

Należy podkreślić, że ewentualne wprowadzenie w uchwale Rady Miasta Poznania uprawnień do bezpłatnych przejazdów dla kibiców KKS Lech Poznań nie tylko wywołałoby wymierne negatywne  skutki finansowe, ale także mogłoby stanowić naruszenie zasady równości wobec prawa, ponieważ należy stosować te same zasady ulg i zwolnień dla pasażerów o analogicznym statusie, jak również w analogicznych sytuacjach, co oznacza, że nie można ustanowić przepisów obowiązujących tylko jednego komercyjnego organizatora imprez sportowych i pominąć pozostałych. W ramach równego traktowania uprawnieniem do bezpłatnych przejazdów należałoby wówczas objąć uczestników wszystkich imprez sportowych w Poznaniu – m. in. meczów piłkarskich, koszykarskich, żużlowych, zawodów kajakarskich czy wioślarskich, co z kolei istotnie obniżyłoby dochody budżetowe, na co z oczywistych względów Miasto nie może sobie pozwolić.
W oparciu o przedstawione argumenty wskazuję na brak możliwości rozszerzenia dotychczasowych działań Miasta na rzecz transportu zbiorowego dla kibiców piłkarskich o dodatkowe wprowadzenie uprawnień do przejazdów bezpłatnych. 

Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
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Przewodniczący Rady Miasta
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