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Pani 
Monika Danelska 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 21 kwietnia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie monitoringu na osiedlu im. księdza Ignacego Skorupki przy ul. Górniczej w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Pyt. 1. i 2: „Czy monitoring na osiedlu im. księdza Ignacego Skorupki jest inwestycją finansowaną przez Miasto Poznań? Czy stanowi on integralną część systemu monitoringu z Systemem Monitoringu Wizyjnego Miasta Poznania?”
Monitoring wykonany na osiedlu im. księdza Ignacego Skorupki nie był sfinansowany ze środków miejskich oraz nie jest zintegrowany z Systemem Monitoringu Wizyjnego Miasta Poznania. Powstał on w pasie drogowym ul. Górniczej bez zgody Zarządu Dróg Miejskich, która jest konieczna, gdy inwestycja prowadzona jest na terenie przez niego zarządzanym. W związku z powyższym, umieszczenie urządzeń monitoringu w pasie drogowym ul. Górniczej było działaniem nielegalnym.
Pyt. 3.: „Czy Miasto zostało poinformowane o powyższej inwestycji?”
Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa UMP nie został poinformowany o planach zainstalowania monitoringu w pasie drogowym ul. Górniczej przy osiedlu im. księdza Ignacego Skorupki. Informację o tym Wydział otrzymał mailem od jednego z mieszkańców dopiero po wykonaniu inwestycji. Z informacji wynikało również, że monitoring w całości został sfinansowany przez mieszkańców Osiedla i wykonany przez członka zarządu Stowarzyszenia Mieszkańców i Właścicieli Nieruchomości Osiedla Księdza Ignacego Skorupki.
Pyt. 4.: „Czy będzie miała miejsce kontrola stanu faktycznego tej inwestycji?”
W związku z tym, że Zarząd Dróg Miejskich nie opiniował oraz nie wyraził zgody na umieszczenie urządzeń monitoringu wizyjnego w pasie drogowym ul. Górniczej, skierował do Stowarzyszenia Mieszkańców i Właścicieli Nieruchomości Osiedla Księdza Ignacego Skorupki pismo w sprawie udzielenia wyjaśnień dotyczących nielegalnego montażu monitoringu w powyższej lokalizacji.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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