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Pani
Maria Lisiecka-Pawełczak 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 21 kwietnia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie placów zabaw dla wszystkich, uprzejmie informuję:
Z informacji przekazanych przez jednostki zarządzające terenami miejskimi wynika, że w ich administracji znajdują się 33 place zabaw przystosowane dla dzieci z niepełnosprawnościami. W bieżącym roku na terenach zarządzanych przez Zarząd Zieleni Miejskiej powstaną 2 nowe place zabaw, których projekty zakładają umieszczenie m.in. nawierzchni sensorycznej i bocianiego gniazda. Ponadto w ramach inwestycji realizowanej na Strzeszynie przez Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o., której zakończenie planowane jest na październik 2025 r., zaprojektowane zostały tablice edukacyjne, z których korzystać będą mogły również dzieci z niepełnosprawnościami. 
Jednocześnie informuję, że mając na uwadze zapobieganie wykluczeniu dzieci z niepełnosprawnościami w korzystaniu z placów zabaw, Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji, Zarząd Komunalnymi Zasobami Lokalowymi sp. z o.o. oraz Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. zobowiązały się, że w przypadku istniejących placów zabaw lub też przyszłych inwestycji rozważać będą – w miarę możliwości – montaż urządzeń dedykowanych osobom z niepełnosprawnościami.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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