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Pan
Grzegorz Jura 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 27 kwietnia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie budowy boiska przy ul. Buczka w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Podczas opracowywania dokumentacji projektowej zagospodarowania terenu przy ul. Buczka zlecono wykonanie badań gruntowych, w wyniku których wykryto na tym obszarze obecność substancji ropopochodnych. Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, administrujący ówcześnie tym terenem, zobligowany był więc do zgłoszenia zanieczyszczenia do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, która wydała w 2019 r. dwie decyzje nakładające na Miasto obowiązek usunięcia odpadów oraz przeprowadzenia remediacji całego terenu.
Sprawę usunięcia odpadów i remediacji terenu prowadził Wydział Gospodarki Nieruchomościami. Na wniosek WGN, decyzją z dnia 27 września 2022 r., RDOŚ odstąpił od konieczności wykonania remediacji - z uwagi na brak znaczącego zagrożenia dla zdrowia ludzi oraz stanu środowiska. Nie jest to jednak jednoznaczne z odstąpieniem od obowiązku usunięcia odpadów. RDOŚ, decyzją z dnia 14 listopada 2022 r., przedłużył termin ich likwidacji przez Miasto do 31 grudnia 2026 r. 
Środki pozostałe w budżecie Miasta na realizację projektu z Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego to 381.268,00 zł. Obecnie znajdują się one w planie finansowym Zarządu Zieleni Miejskiej, który z dniem 1 kwietnia br. przejął zadania dotyczące terenów przekazanych do korzystania osiedlom. Środki te nie są wystarczające, aby zlikwidować zanieczyszczenia i zrealizować inwestycję. Według uzyskanych z WGN informacji, szacowany koszt usunięcia odpadów (na lipiec 2022 r.) wynosił około 1,8 mln zł, o czym poinformowani zostali przedstawiciele Rady Osiedla Świerczewo. Z uwagi na fakt, iż nie było możliwości ograniczenia inwestycji, zabezpieczenie środków zarówno na budowę obiektu, jak i usunięcie odpadów możliwe będzie najwcześniej w 2025 roku. Termin ten został wstępnie uzgodniony z Wydziałem Budżetu i Kontrolingu.
Zadanie realizowane będzie przez Zarząd Zieleni Miejskiej, którego przedstawiciel skontaktuje się z Panem Radnym w celu uzgodnienia szczegółów dotyczących organizacji zaproponowanego spotkania.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
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Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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