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Pan
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 2 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie targu śniadaniowego w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Pyt. 1.: „Z jakich przyczyn zaprzestano organizowania i przeprowadzania targu śniadaniowego w Poznaniu w miejskiej przestrzeni zielonej?”
Zarząd Zieleni Miejskiej nie był organizatorem targów śniadaniowych, a jedynie udostępniał pod nie tereny zielone. Trudno zatem określić przyczyny, dla których podmioty trzecie nie zdecydowały się później na organizację takich targów. W 2018 r. ZZM przeprowadził przetarg na „Wydzierżawienie części nieruchomości stanowiącej własność Miasta Poznania położonej w Poznaniu w parku im. Tadeusza Mazowieckiego o powierzchni 4000 m2 z przeznaczeniem na organizację cyklicznych eventów o charakterze targowym (manufaktura produktów spożywczych oraz sprzedaż wyrobów rzemieślniczych) wraz z działaniami aktywizującymi mieszkańców, w każdą niedzielę w okresie od 03.06.2018 r. do 30.09.2018 r.”, który nie został pozytywnie rozstrzygnięty z uwagi na brak złożonych ofert na to zadanie. W związku z brakiem zainteresowania ZZM nie przeprowadzał ponownie takiego przetargu.
Pyt. 2: „Czy w ostatnim czasie rozważano podjęcie organizowania i przeprowadzania targu śniadaniowego w Poznaniu w miejskiej przestrzeni zielonej?”
Od dnia zakończenia przetargu z 2018 r. do ZZM nie wpłynął wniosek o wydzierżawienie nieruchomości miejskich pod organizowanie cyklicznych wydarzeń o charakterze targowym.
Pyt. 3.: „Czy byłoby możliwe, kiedy byłoby możliwe i w jaki sposób byłoby możliwe odrodzenie inicjatywy targu śniadaniowego w Poznaniu w miejskiej przestrzeni zielonej?”
W przypadku pojawienia się inicjatywy zorganizowania przez podmioty trzecie cyklicznych wydarzeń o charakterze targowym, Zarząd Zieleni Miejskiej po uzgodnieniu zasad współpracy jest otwarty na wydzierżawienie terenu na tego typu wydarzenia.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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