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Pani 
Monika Danelska
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 9 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie bezpieczeństwa na przejściu dla pieszych na osiedlu Lecha, uprzejmie informuję:
W dniu 19 kwietnia br. Miejski Inżynier Ruchu zatwierdził projekt stałej organizacji ruchu na ul. Piaśnickiej na odcinku od ul. Chartowo do ul. Inflanckiej. Zakłada on zwiększenie bezpieczeństwa pieszych i poprawę widoczności na przejściach dla pieszych. Do końca września 2023 r. Zarząd Dróg Miejskich planuje zrealizować projekt na odcinku między przejściem dla pieszych na wysokości os. Lecha 129 a przejściem dla pieszych przy wjeździe do osiedla na wysokości os. Lecha 127. Na tym odcinku, po stronie pawilonów handlowych, zostaną zamontowane słupki oraz bariery ograniczające parkowanie. 
Chciałbym zaznaczyć, że zgodnie z art. 49 ust. 1 pkt 2 ustawy Prawo o ruchu drogowym (Dz.U. 2022 poz. 988 t.j.) parkowanie pojazdów w odległości mniejszej niż 10 m od przejścia dla pieszych jest zabronione. Przypadki łamania powyższego przepisu należy zgłaszać do Straży Miejskiej lub Policji.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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