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Pani
Dominika Król 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 18 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie otwarcia boisk szkolnych dla lokalnej społeczności, przedstawiam wyjaśnienia uzyskane od dyrektorów wskazanych w interpelacji placówek oświatowych:
· Szkoła Podstawowa nr 36 im. Majora Henryka Sucharskiego
Obecnie na części nieruchomości (dawne boisko sportowe) znajduje się plac budowy - w związku z inwestycją realizowaną przez Miasto. Część terenu dziedzińca szkolnego z ławkami i parkingiem rowerowym (nieobjęta działaniami spółki PIM) jest otwarta i dostępna dla lokalnej społeczności od poniedziałku do piątku (do około godz. 20.00-21.00). Natomiast plac zabaw dla dzieci młodszych jest niedostępny po godzinach lekcyjnych, ponieważ dojście do niego prowadzi przez hol szkoły.
· Szkoła Podstawowa nr 45 im. Okrętu Rzeczypospolitej Polskiej „Poznań”
Boisko jest zamknięte popołudniami m.in. ze względu na liczne dewastacje, niszczenie budynku, oraz niewłaściwe korzystanie z tego terenu. Codziennie w godzinach funkcjonowania szkoły boisko jest otwarte dla lokalnej młodzieży, jednak w godzinach wieczornych i w weekendy jest zamykane. Szkoła nie przewiduje otwarcia boiska dla lokalnej społeczności w godzinach poza działaniem placówki. W pobliżu szkoły został oddany do użytku nowoczesny plac zabaw i wielofunkcyjne boisko sportowe przy ul. Nadolnik.
·  Szkoła Podstawowa nr 48 im. Generała Oswalda Franka
Boisko szkolne otwarte jest w godzinach pracy placówki (w dni powszednie do godz. 19.00). W związku z licznymi przypadkami niewłaściwego wykorzystywania terenu wokół szkoły i aktami wandalizmu, Dyrekcja nie przewiduje otwarcia boiska po godzinach lekcyjnych.
· III Liceum Ogólnokształcące im. św. Jana Kantego
Boisko jest wyłączone z użytkowania ze względu na stan techniczny. Jego remont będzie wkrótce realizowany.
· XI Liceum Ogólnokształcące im. Jadwigi i Wacława Zembrzuskich
Boisko szkolne zlokalizowane jest na zamkniętym terenie. Odbywają się na nim liczne zajęcia lekcyjne i pozalekcyjne organizowane przez nauczycieli wychowania fizycznego dla uczniów szkoły, jak i drużyn sportowych z innych poznańskich placówek oświatowych. Ze względu na zapewnienie bezpieczeństwa podczas użytkowania sprzętu szkolnego oraz dbałość o powierzone mienie, Szkoła nie udostępnia boiska dla lokalnej społeczności. Nawet pomimo zamknięcia terenu, odnotowywane są incydenty bezprawnego użytkowania boiska i infrastruktury, a także aktów wandalizmu (np. zerwanie siatki bramek siatkarskich, porysowany betonowy stół do ping-ponga, połamane palety strefy relaksu).
· Liceum Ogólnokształcące Mistrzostwa Sportowego
Boiska ze względu na zły stan techniczny są aktualnie wyłączone z użytkowania. Szkoła nie posiada funduszy na ich remont.
· Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 1
Boisko szkolne jest otwarte od poniedziałku do piątku w godzinach popołudniowych, natomiast w weekendy jest zamknięte ze względów bezpieczeństwa.
· XII Liceum Ogólnokształcące im. Marii Skłodowskiej-Curie
Szkoła nie posiada boiska.

Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
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