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Pani
Sara Szynkowska vel Sęk 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 18 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie wycinki drzew na terenie Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Przedmiotowa wycinka była konieczna ze względów bezpieczeństwa uczniów, pracowników, mieszkańców oraz osób parkujących samochody przy ul. Za Cytadelą. Drzewa wycięto po uzyskaniu stosownych zezwoleń Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu oraz decyzji Marszałka Województwa Wielkopolskiego. Z przekazanych przez Dyrektora ZSZ informacji wynika, że zgodnie z przepisami ustawy Prawo zamówień publicznych, Szkoła skierowała zapytanie do trzech firm zajmujących się pielęgnacją zieleni. Oferta została złożona przez jeden podmiot, któremu powierzono wykonanie zadania, mając na uwadze wspomniane powyżej kwestie bezpieczeństwa.
Łączny koszt wycinki to 4 644,00 zł (4 300,00 zł netto + 8% VAT):
· świerk - 1000 zł netto, 
· 3 topole - 1000 zł netto/szt.,
· czeremcha - 300 zł netto.
Ponadto wykonano frezowanie pni na kwotę 1464,48 zł (1356,00 netto + 8% VAT). Koszty wycinki drzew i frezowania zostały pokryte ze środków z wydzielonego rachunku dochodów (środki własne). 

Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Jędrzej Solarski 
Z-CA PREZYDENTA 
MIASTA POZNANIA


Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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