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Dorota Bonk-Hammermeister
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 24 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie braku oznakowania dla osób z dysfunkcjami wzroku przy ul. Wierzbięcice, uprzejmie informuję:
Na etapie prac projektowych inwestycji „Przebudowa torowisk w ulicach Wierzbięcice i 28 Czerwca 1956 roku” rozważano montaż płytek wskaźnikowych (ostrzegawczych) przed każdym przejściem dla pieszych. Jednak z uwagi na geometrię łuków na przejściach oraz jednoznaczne wskazania projektanta zastosowano ujednoliconą, zmienną fakturę nawierzchni bez użycia płytek wskaźnikowych. Zastosowanie tego rozwiązania wynikało również z charakteru dzielnicy, która objęta jest ochroną Miejskiego Konserwatora Zabytków.
Chciałbym również zaznaczyć, że dokumentacja projektowa posiada wszelkie wymagane uzgodnienia, a w jej opiniowaniu uczestniczyła także Rada Osiedla Wilda. 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta














Urząd Miasta Poznania, pl. Kolegiacki 17, 61-841 Poznań, tel. +48 61 878 53 17, fax +48 61 878 53 84, sekretariat_m.wisniewski@um.poznan.pl, www.poznan.pl

2

image1.png
ZASTEPCA PREZYDENTA
MIASTA POZNANIA




