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Mateusz Rozmiarek
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 22 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie przechowywania oraz wykorzystania kostki brukowej z przebudowywanej płyty Starego Rynku w Poznaniu, uprzejmie informuję:
W ramach inwestycji „Rewaloryzacja przestrzeni płyty Starego Rynku w Poznaniu wraz z przekształceniem fragmentu bloku śródrynkowego (ul. Jana Baptysty Quadro) w pasaż kultury”, kostka ze Starego Rynku została zdemontowana i poddana selekcji. Kostkę podzielono na materiał najwyższej jakości, przewidziany do ponownego wbudowania w nawierzchnię Starego Rynku oraz pozostały materiał kamienny z przeznaczeniem do wykorzystania przy prowadzonych przez Miasto budowach i remontach. Szacuje się, że 32% kostki kamiennej rzędowej zostanie ponowne wykorzystane na płycie rynku.
Kostka kamienna, która zostanie ponownie wbudowana na rynku i w wybranych uliczkach dochodzących jest przechowywana tymczasowo na placu Zarządu Dróg Miejskich przy ul. Pułaskiego 9. Natomiast kostka nieprzewidziana do użycia na rynku została złożona w magazynie ZDM przy ul Energetycznej. 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
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