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Pani
Dorota Bonk-Hammermeister
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 24 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie ochrony przed wycinką trzech lip na narożniku ul. Garbary i Estkowskiego, uprzejmie informuję:
Wniosek Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 4 o wydanie zezwolenia na usunięcie trzech lip wpłynął w dniu 31 stycznia 2023 r. We wniosku, jako przyczynę ich usunięcia, podano zagrożenie bezpieczeństwa ludzi i mienia z uwagi na stan drzew. Ze względu na ptasie gniazda znajdujące się w koronach dwóch drzew, postępowanie administracyjne zostało w części zawieszone do czasu przedłożenia przez wnioskodawcę zezwolenia na czynności podlegające zakazom w stosunku do gatunków chronionych. Natomiast odnośnie wydania zezwolenia na pozostałą lipę, postępowanie administracyjne jest w toku. Obecnie trwają czynności wyjaśniające zmierzające do ustalenia stanu tego drzewa.
Chciałbym zaznaczyć, że celem prowadzonego postępowania jest ustalenie, czy przyczyna zamierzonego usunięcia drzew (zagrożenie bezpieczeństwa i mienia) jest uzasadniona i daje przesłanki do odstąpienia od ochrony roślin, zgodnie z art. 127 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tj. Dz.U. 2022, poz. 2556 ze zm.), realizowanej m.in. przez ograniczanie możliwości wycinania drzew.
Decyzja zezwalająca na usunięcie drzew powinna wynikać z obiektywnych i uzasadnionych przesłanek, wskazujących na konieczność takiego działania przy braku rozwiązań alternatywnych. Usunięcie drzew może nastąpić w sytuacji, która zostanie uznana za niezbędną w świetle interesu społecznego oraz interesu wnioskodawcy, przy jednoczesnym braku sprzeczności z zasadą, jaką jest ochrona przyrody.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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