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Pan
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 29 maja 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie przypadków spalenia pojemników na odpady na terenach rekreacyjnych nad Wartą, uprzejmie informuję:
Pyt. 1.: „Jaka była liczba przypadków spalenia pojemników na odpady na terenach rekreacyjnych nad Wartą w poszczególnych latach od 2018 roku do wiosny 2023 roku?”
Do końca sierpnia 2020 r. ustawianie i wymiana uszkodzonych pojemników na odpady na terenach nadwarciańskich realizowane były przez Związek Międzygminny „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej”. Od początku września 2020 r. zadanie to realizuje w sezonie Wydział Gospodarki Nieruchomościami UMP (WGN).
W związku z tym w sprawie danych za lata 2018-2020 wystąpiono do Związku Międzygminnego „Gospodarka Odpadami Aglomeracji Poznańskiej”, który w tamtym czasie organizował ustawianie pojemników na odpady. Po otrzymaniu powyższych informacji, uzupełniona zostanie odpowiedź dla Pana Radnego. W 2021 roku spalony został 1 pojemnik na odpady, z kolei w 2022 roku – 19 pojemników. Natomiast do dnia 2.06.2023 r. uszkodzonych bądź zniszczonych zostało 8 pojemników na odpady. 
Poniżej przedstawiam informację o liczbie pożarów pojemników na odpady na terenach nadwarciańskich przekazaną przez Komendę Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu:
· 2018 r. – 40 pożarów,
· 2019 r. – 50 pożarów,
· 2020 r. – 19 pożarów,
· 2021 r. – 15 pożarów,
· 2022 r. – 45 pożarów,
· do 5.06.2023 r. – 18 pożarów.
Pyt. 2.: „Jaka jest wysokość strat spowodowanych przez przypadki spalenia pojemników na odpady na terenach rekreacyjnych nad Wartą w poszczególnych latach od 2018 roku do wiosny 2023 roku, w tym jaki jest koszt dużego plastikowego pojemnika na odpady (kontenery na kółkach, z klapą, o pojemności 1000 litrów), koszt interwencji straży pożarnej i koszt uprzątnięcia pozostałości po spalonym pojemniku na odpady?”
WGN nie jest właścicielem pojemników na odpady, objęte są one sezonową umową najmu. Umowa obejmuje wymianę maksymalnie do 30 pojemników różnego rodzaju (w tym pojemników wskazanych przez Pana Radnego), które zostały uszkodzone lub zniszczone, a także usunięcie pozostałości pojemników w przypadku spalenia. Koszt postawienia sprawnych pojemników w miejsce uszkodzonych lub spalonych w 2021 roku wyniósł 66,42 zł brutto za sztukę, w 2022 roku – 73,80 zł brutto za sztukę, natomiast w 2023 roku wynosi 84,87 zł brutto za sztukę.
Nie jest możliwe jednoznaczne określenie kosztów, jakie poniosła Komenda Miejska Państwowej Straży Pożarnej w Poznaniu. Straż nie prowadzi takiej statystyki. Niemniej, przy rozliczeniach stosowany jest ryczałt związany z kosztem paliwa i amortyzacji sprzętu. Natomiast nie uwzględnia się kosztów osobowych (roboczogodziny), ponieważ strażacy wyjeżdżają w trakcie pełnienia dyżuru, który jest opłacany niezależnie od liczby wyjazdów do akcji. Do pożarów wymienionych w odpowiedzi na pytanie nr 1 z reguły wysyłano 1 pojazd gaśniczy wraz z załogą. Koszt paliwa i amortyzacji wyjazdu 1 pojazdu na zdarzenie dotyczące pożarów pojemników na śmieci szacunkowo wynosi 200-300 zł.
Pyt. 3.: „Jakie działania systemowe były podejmowane w celu unikania przypadków spalenia pojemników na odpady na terenach rekreacyjnych nad Wartą?”
Od 2019 roku w sezonie letnim na terenach nadrzecznych w lokalizacjach, gdzie przebywa najwięcej osób ustawianych jest 16 betonowych koszy na żar z metalowym wkładem. Kosze te umożliwiają bezpieczne wyrzucanie żaru.
Pyt. 4.: „Jakie działania systemowe będą podejmowane w celu unikania przypadków spalenia pojemników na odpady na terenach rekreacyjnych nad Wartą?
W tym roku na terenach nadrzecznych ustawiono łącznie 135 pojemników w 25 lokalizacjach. Ze względu na sezonowość zadania oraz wysokie koszty zakupu pojemników metalowych, WGN nie przewiduje wprowadzenia takiego rozwiązania. Brakuje także odpowiednio wyposażonej nieruchomości, umożliwiającej m.in. czyszczenie pojemników oraz przechowywanie ich poza sezonem.
Pyt. 5.: „Czy uda się już w 2023 roku wprowadzić odpowiednie rozwiązania, aby nie dochodziło do przypadków spalenia pojemników na odpady na terenach rekreacyjnych nad Wartą?”
Miasto podejmuje kampanie informacyjne w kwestii uszkadzania lub spalania pojemników na odpady. Sprawa ta jest stale podnoszona w miejskich profilach w mediach społecznościowych, w których apeluje się o rozwagę odnośnie pozostawiania żaru lub popiołu w miejscach do tego nieprzeznaczonych.
Dodatkowo, w opinii Straży Miejskiej, z uwagi na dużą liczbę osób przebywających nad Wartą w okresie letnim, bez względu na częstotliwość patroli, za nieuniknioną należy uznać możliwość wystąpienia pożarów pojemników na odpady.
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