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Pan
Marek Sternalski 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 30 czerwca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie bezpieczeństwa pieszych na przejściu dla pieszych przy ul. Kurlandzkiej, uprzejmie informuję:
W opinii Miejskiego Inżyniera Ruchu przejście oraz jego otoczenie wymaga przebudowy polegającej na odsunięciu przystanku autobusowego „Kurlandzka” na taką odległość, która zapobiegłaby niebezpiecznemu wchodzeniu pieszych na przejście zza autobusu. Jednocześnie należałoby rozważyć zasadność utrzymania wydzielonego pasa do skrętu w prawo na os. Rusa oraz likwidację lub odsunięcie (na odległość min. 100 m) sąsiedniego przejścia dla pieszych w ciągu ul. Kurlandzkiej (obecnie znajduje się ono za blisko zarówno przedmiotowego przejścia, jak i kolejnego przejścia przy skrzyżowaniu z ul. Bliźniąt).
Potrzebę zwiększenia bezpieczeństwa pieszych na przedmiotowym przejściu zauważa także Zarząd Dróg Miejskich, który wdroży zmiany w tym miejscu po otrzymaniu od MIR projektu stałej organizacji ruchu oraz zabezpieczeniu odpowiednich środków finansowych. Docelowe rozwiązania w zakresie infrastruktury i organizacji ruchu w tym rejonie oraz możliwości doraźnej poprawy bezpieczeństwa pieszych będą przedmiotem obrad najbliższej Komisji Bezpieczeństwa Ruchu.

Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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