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Pan
Łukasz Kapustka 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 25 lipca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie przejścia dla pieszych na ul. Pokrzywno/Torowa, uprzejmie informuję:
Dokumentacja projektowa dla zadania pn. „Zaprojektowanie i wykonanie brakujących fragmentów chodnika wraz z organizacją ruchu przy skrzyżowaniu ulic: Urszulanek, Torowa i Pokrzywno, z uwzględnieniem nowoprojektowanego chodnika w pasie drogowym ul. Urszulanek”, nie została przygotowana w terminie ustalonym w zawartej umowie. W związku z tym podjęto decyzję o rozwiązaniu umowy z dotychczasowym projektantem. Obecnie procedowane jest zawarcie umowy z nowym wykonawcą. Przewidywany termin uzyskania dokumentacji projektowej to koniec 2023 roku. Przedmiotowy projekt uwzględnia wykonanie przejść dla pieszych na ulicy Urszulanek, Torowej i Pokrzywno. W tym celu konieczna jest budowa brakujących odcinków chodników.
Z uwagi na możliwą realizację powyższego projektu w przyszłym roku, obecne istotne braki w infrastrukturze (brak chodników, utwardzonego pobocza i przejść przez pas zieleni), a także z uwagi na brak koncentracji ruchu pieszego przez jezdnię w jednym miejscu - w opinii Miejskiego Inżyniera Ruchu niezasadne byłoby wyznaczanie tymczasowego przejścia dla pieszych w tym rejonie przed rozpoczęciem planowanej inwestycji. 
Jednocześnie mając na względzie sygnalizowane zagrożenia bezpieczeństwa pieszych, MIR nie wyklucza możliwości wcześniejszego wytyczenia przejścia dla pieszych w jednej z docelowych lokalizacji, np. przez ul. Torową przy skrzyżowaniu z ul. Urszulanek. W związku z powyższym, przed ewentualnym zatwierdzeniem projektu organizacji ruchu w tym zakresie, Biuro Miejskiego Inżyniera Ruchu wystąpi do Rady Osiedla Krzesiny-Pokrzywno-Garaszewo o zorganizowanie spotkania roboczego w terenie z udziałem właściwych jednostek miejskich. 
 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
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