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Poznań, 04.08.2023 r.
Znak sprawy: Or-II.0003.1.165.2023
Nr rej.: 04082302138
Pan
Krzysztof Rosenkiewicz 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 27 lipca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie uciążliwości budowy i zajęcia działki miejskiej przy ul. Rembertowskiej, uprzejmie informuję:
Na wstępie chciałbym poinformować, że obszar oddziaływania projektowanego obiektu budowlanego wyznaczany jest w decyzji o pozwoleniu na jego budowę, na podstawie zatwierdzanego projektu budowlanego, zgodnie z definicją zawartą w art. 3 pkt 20 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tj. Dz. U. 2023 poz. 682 ze zm.).
[bookmark: _GoBack]Pyt. 1.: „Czy działka nr 108, ark. 15, obr. Górczyn jest obecnie przedmiotem użyczenia, dzierżawy?”
Działka nr 108, ark. 15, obr. Górczyn była przedmiotem umowy najmu zawartej na czas oznaczony na cel zaplecza budowy. Umowa obowiązywała od 10.03.2023 r. do 9.06.2023 r. Po zakończeniu obowiązywania tej umowy grunt nie był ponownie wynajmowany lub wydzierżawiany.
Pyt. 2.: „Czy była wydawana wobec ww. nieruchomości zgoda obejmująca składowanie odpadów budowlanych i utwardzanie terenu?”
Umowa zawarta z najemcą uprawniała go do składowania odpadów budowlanych i utwardzenia terenu w trakcie trwania umowy. Wydział Gospodarki Nieruchomościami UMP zlecił wizję terenową w celu ustalenia, czy najemca po okresie obowiązywania umowy usunął z gruntu wszelkie pozostałości. Jeżeli najemca nie opuścił przedmiotu umowy oraz na gruncie wciąż znajdowałyby się nakłady, wówczas będzie zobowiązany do zapłaty kary wynoszącej 5% kwoty stanowiącej równowartość miesięcznego czynszu brutto za każdy dzień, aż do dnia spełnienia zapisów umowy, ale nie mniej niż 200 zł miesięcznie.
Pyt. 3.: „Czy planowane jest zbycie ww. działki na rzecz dewelopera bądź innego podmiotu władającego działkami o nr 11/14, 11/15, 11/16, 11/23, 11/26, ark. 03, obr. Górczyn? Czy były składane wnioski o nabycie tej nieruchomości?”
Nie jest planowane zbycie przedmiotowej nieruchomości. Nie złożono również wniosków o jej nabycie.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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