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Pan
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 7 sierpnia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie fontanny na skwerze Zielone Ogródki im. Zbigniewa Zakrzewskiego, uprzejmie informuję:
Fontanna znajdująca się na skwerze Zielone Ogródki im. Zbigniewa Zakrzewskiego przy ul. Zielonej  została wyłączona z użytkowania w 2021 r. Przyczyną wyłączenia fontanny był jej zły stan techniczny, który uniemożliwiał prawidłową eksploatację. W celu podjęcia dalszych decyzji odnośnie używania fontanny Zarząd Zieleni Miejskiej zarządzający skwerem zlecił wykonanie opinii technicznej samej konstrukcji fontanny. Opracowana w 2022 r. dokumentacja wykazała niedomagania konstrukcji i potwierdziła, że uruchomienie fontanny mogłoby spowodować dalszą degradację jej części składowych.
W związku z powyższym ZZM zlecił przeprowadzenie w bieżącym roku prac projektowych w zakresie koniecznej modernizacji fontanny. Zadanie zostało przekazane do realizacji spółce PIM sp. z o.o. Po otrzymaniu informacji, na temat koniecznych do wykonania prac modernizacyjnych i kosztów ich wykonania, ZZM podejmie starania o pozyskanie niezbędnych środków finansowych.
Uruchomienie fontanny możliwe będzie po wykonaniu prac modernizacyjnych.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
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