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Pan
Łukasz Kapustka
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 17 sierpnia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie utrudnień w ruchu samochodowym na ul. Kurlandzkiej, uprzejmie informuję:
Zgodnie z informacją przekazaną w udzielonej przeze mnie odpowiedzi z 22.03.2023 r. projekt organizacji ruchu, obejmujący uporządkowanie parkowania w rejonie skrzyżowania ul. Kurlandzkiej z ul. Obodrzycką, w pobliżu komisu samochodowego, został wpisany na listę zadań Biura Miejskiego Inżyniera Ruchu. Projekt zostanie sporządzony do końca bieżącego roku. Po jego zaopiniowaniu i zatwierdzeniu zostanie przekazany Zarządowi Dróg Miejskich do realizacji, pod warunkiem zabezpieczenia niezbędnych środków finansowych na ten cel.
Ponadto Miejski Inżynier Ruchu podczas sierpniowego posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa Ruchu zwrócił się do przedstawicieli Policji i Straży Miejskiej z prośbą o objęcie przedmiotowego rejonu systematycznym nadzorem patroli w zakresie przepisów ruchu drogowego, w tym obowiązujących zasad parkowania.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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