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Pan
Andrzej Rataj 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 22 sierpnia 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelacją Pana Radnego w sprawie wypadków w wyniku wchodzenia na łukowate przęsła Mostu Świętego Rocha, uprzejmie informuję:
Ad. 1) Jaka była liczba i skutki wypadków do jakich doszło w latach od 2013 roku do 2023 roku w wyniku wchodzenia na łukowate przęsła Mostu Świętego Rocha?
Miasto nie prowadzi statystyk w zakresie wypadków związanych z wchodzeniem na łukowate przęsła Mostu Św. Rocha. W przedmiotowej sprawie Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa wystąpił do Komendy Miejskiej Policji w Poznaniu. W przypadku przekazania danych w tej sprawie przez Policję, zostaną one udostępnione Panu Radnemu. 
Ad. 2) Jakie działania prewencyjne były podejmowane w latach od 2013 roku do 2023 roku w celu zapobiegania wchodzeniu na łukowate przęsła Mostu Świętego Rocha? 
U podstawy łuków zostały namalowane znaki poziome zabraniające wejścia na przęsła Mostu oraz zamontowano barierkę utrudniającą wejście na przęsła.
Ad. 3) Czy i jakie dalsze działania prewencyjne będą podejmowane w przyszłości w celu zapobiegania wchodzeniu na łukowate przęsła Mostu Świętego Rocha? 
Teren objęty jest monitoringiem wizyjnym. W przypadku zauważenia takiej sytuacji przez dyspozytora monitoringu, zostanie ona natychmiastowo zgłoszona do najbliższego posterunku Policji lub Straży Miejskiej. Zastosowane oznakowanie i zabezpieczenia wyraźnie wskazują na zakaz wchodzenia na przęsła mostu. 
 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
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