
Poznań,  6.10.2023 r.
Znak sprawy: Or-II.0003.1.200.2023
Nr rej.: 061023-4446
Pan 
Andrzej Rataj 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
[bookmark: _GoBack]odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 22 września 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie wypadków w wyniku wchodzenia na łukowate przęsła Mostu Biskupa Jordana, uprzejmie informuję:
Ad. 1) „Jaka była liczba i skutki wypadków do jakich doszło w latach od 2013 roku do 2023 roku w wyniku wchodzenia na łukowate przęsła Mostu Biskupa Jordana”?
Operatorzy miejskiego monitoringu od 2018 roku do dnia dzisiejszego zarejestrowali cztery zdarzenia dotyczące wchodzenia na przęsła Mostu Jordana. Dwa zdarzenia w 2018 roku, jedno w 2019 i jedno w 2020. Natomiast w sprawie liczby i skutków wypadków do jakich doszło w wyniku wchodzenia na łukowate przęsła mostu Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa wystąpił do Komendy Miejskiej Policji w Poznaniu. W przypadku przekazania danych w tej sprawie przez Policję, zostaną one udostępnione Panu Radnemu. 
Ad. 2) „Jakie działania prewencyjne były podejmowane w latach od 2013 roku do 2023 roku w celu zapobiegania wchodzeniu na łukowate przęsła Mostu Biskupa Jordana”? 
oraz 
Ad. 3) „Czy i jakie dalsze działania prewencyjne będą podejmowane w przyszłości w celu zapobiegania wchodzeniu na łukowate przęsła Mostu Biskupa Jordana”? 
Most Biskupa Jordana znajduje się w jednej z najważniejszych przestrzeni miasta, położony jest w strefie ochrony konserwatorskiej. Zarząd Dróg Miejskich, jako zarządca obiektu, nie planuje ustawienia ogrodzenia czy oznakowania, które mogłoby spowodować zaburzenie walorów architektonicznych tej przestrzeni. Należy mieć na uwadze fakt, że przechodzenie przez ciągi komunikacyjne w miejscach do tego niewyznaczonych oraz korzystanie z infrastruktury niezgodnie z jej przeznaczeniem jest zabronione. Teren objęty jest monitoringiem wizyjnym i w przypadku zauważenia takiej sytuacji przez dyspozytora monitoringu, zostanie ona natychmiastowo zgłoszona do najbliższego posterunku Policji lub Straży Miejskiej.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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