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Pan
Andrzej Rataj 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 13 września 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie ruchu pieszego i ruchu rowerowego na planowanych mostach pieszo-rowerowych łączących Stare Miasto, Ostrów Tumski i Nowe Miasto, uprzejmie informuję:
Ad. 1) „Czy szerokość planowanej kładki pieszo-rowerowej przez rzekę Wartę, łączącej Stare Miasto, Ostrów Tumski i Nowe Miasto, jest wystarczająca, aby ruch pieszy i ruch rowerowy zostały oddzielone od siebie, bez zakłócania komfortu korzystania z tego obiektu”?
Szerokość planowanych mostów jest wystarczająca, by ruch pieszy i rowerowy zostały oddzielone od siebie bez zakłócania komfortu korzystania z obiektów. Szerokość drogi rowerowej będzie wynosiła 3 m, natomiast szerokość ciągu pieszego - od 4,15 m (na końcach obiektu) do 5,65 m (w najszerszych miejscach na mostach).
Ad. 2) „Czy ruch pieszy i ruch rowerowy na planowanej kładce pieszo-rowerowej przez rzekę Wartę, łączącej Stare Miasto, Ostrów Tumski i Nowe Miasto, zostaną oddzielone od siebie”?
Na obecnym etapie projektowania uwzględnia się oddzielenie ruchu pieszego i rowerowego na przedmiotowych mostach.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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