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Pan
Mateusz Rozmiarek 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 15 września 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie refundacji podatku VAT za gaz w Poznaniu na podstawie zapisów ustawy o szczególnej ochronie niektórych odbiorców paliw gazowych w 2023 roku, uprzejmie informuję:
Poznańskie Centrum Świadczeń od 1 stycznia 2023 r. w ramach zadań statutowych zajmuje się przyjmowaniem, rozpatrywaniem oraz wypłatą refundacji podatku VAT dla uprawionych mieszkańców Poznania. Refundacja podatku VAT przysługuje osobie, która zawarła umowę sprzedaży paliw gazowych lub umowę kompleksową i jest odbiorcą wskazanym w fakturze VAT. O refundację mogą ubiegać się osoby, które używają paliw gazowych do celów grzewczych i poniosły koszty zakupu tego paliwa. Wnioskodawcą zatem musi być osoba, która faktycznie poniosła koszty wynikające z faktury. Prawo do refundacji przysługuje pod warunkiem spełnienia przez gospodarstwo domowe kryterium dochodowego wynoszącego 2100 zł dla jednoosobowego gospodarstwa domowego oraz 1500 zł na osobę w przypadku gospodarstwa wieloosobowego. Ponadto urządzenie grzewcze zasilane paliwami gazowymi powinno zostać zgłoszone lub wpisane do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB). Do wniosku należy dołączać fakturę dokumentującą dostarczenie paliw gazowych oraz dowód uiszczenia jej zapłaty. 
Od 1 stycznia do 18 września 2023 r. zostało złożonych 1013 wniosków o przyznanie refundacji. Obecnie rozpatrzono 994 wnioski, z czego w przypadku 651 spraw przyznano świadczenie, natomiast w przypadku 343 odmówiono przyznania prawa do refundacji. Powodem odmowy było przekroczenie kryterium dochodowego, brak zgłoszenia źródła ogrzewania do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków, przedstawienie faktur z prognozowanym, a nie rzeczywistym zużyciem paliwa gazowego, ubieganie się o refundację na mieszkanie, którego się nie zamieszkiwało. Ponadto w pierwszym okresie przyjmowania wniosków, wnioskodawcy wnosili o przyznanie refundacji na podstawie opłaconych rachunków za rok 2022. Obecnie mieszkańcom Poznania z tytułu refundacji podatku VAT wypłacono kwotę 86 502,89 zł.
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