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Pan
Łukasz Kapustka
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 2 października 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie nagminnego zaśmiecania okolic skweru im. Milana Kwiatkowskiego, uprzejmie informuję:
Skwerem im. Milana Kwiatkowskiego oraz terenami przylegającymi władają różni właściciele. Działki będące własnością Miasta Poznania są na bieżąco porządkowane, natomiast działki prywatne są sprzątane przez właściciela po otrzymaniu zgłoszenia od kontrolujących ten teren strażników miejskich. Na przełomie maja i czerwca br. strażnicy miejscy kontrolujący rejon uznali, że pomimo porządkowania terenu przez właściciela jego stan ulegał pogorszeniu już po kilku dniach od sprzątania. 
W związku z powyższym, na początku sierpnia br. odbyło się spotkanie Straży Miejskiej z właścicielem działek prywatnych, na którym poruszono temat zanieczyszczonego terenu. Właściciel przekazał, że kontaktował się w zakresie utrzymania czystości skweru z Wydziałem Gospodarki Nieruchomościami UMP, Zarządem Zieleni Miejskiej oraz Spółdzielnią Mieszkaniową, którzy posiadają sąsiednie nieruchomości. Właściciel pozytywnie odniósł się do kwestii sprzątania swoich działek. Na początku września oraz października Straż Miejska skontrolowała czystość działek, potwierdzając ich posprzątanie. Teren skweru im. Milana Kwiatkowskiego będzie podlegał dalszym kontrolom doraźnym Straży Miejskiej. 
Informuję także, że trwają negocjacje z właścicielem prywatnym, dotyczące nabycia części działek stanowiących skwer w celu opracowania jego kompleksowej aranżacji.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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