Sara Szynkowska vel Sęk
RADNA MIASTA POZNANIA, KLUB PRAWO I SPRAWIEDLIWOŚĆ


Poznań, 10.10.2023 r.

Interpelacja 

Zwracam się z zapytaniem i proszę o wyjaśnienie, kwestii umieszczenia nowych modeli nośników reklamowych/informacyjnych, na jednej z głównych ulic Poznania, w Dzielnicy Cesarskiej, która jest pomnikiem historii i ma szczególne znaczenie dla Poznania ale też dla całej Polski.
Czy tak w Poznaniu ma wyglądać honorowanie naszych najcenniejszych zabytków? 
Gdzie jeszcze zostaną ustawione takie nośniki? Kto wystąpił o zgody na taką formę? Co będzie na nich wyświetlane? Kto jest właścicielem i kto będzie operatorem tych nośników? Ile kosztuje ustawienie tych instalacji? Kto wydał zgody na ustawienie tego typu nośników w ścisłym centrum naszego miasta?
[bookmark: _GoBack]Jest to szpecące i niedopuszczalne, wprowadzać coś takiego do krajobrazu tych cennych historycznie miejsc. Na żadnych wizualizacjach projektu „Centrum”, nie było pokazanych takich form reklamy, które znacząco wpływają na obraz i odbiór krajobrazu ul. Święty Marcin. Proszę o pełną analizę i opinię wszystkich wydziałów, organów, które są odpowiedzialne za ustawienie i dopuszczenie takiej formy nośników w tym miejscu.

                                                          Z wyrazami szacunku,



Sara Szynkowska vel Sęk


