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Poznań, 23.10.2023 r.
Znak sprawy: Or-II.0003.1.214.2023
Nr rej.: 23102302241
Pani
Sara Szynkowska vel Sęk
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 10 października 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie nowych modeli nośników reklamowych/informacyjnych, uprzejmie informuję:
Chciałbym podkreślić, że projekt przebudowy śródmieścia realizowany jest z dużym szacunkiem i dbałością o historyczną zabudowę tego obszaru. Dokumenty projektowe, określające sposób zagospodarowania przestrzeni i jej wyposażenie w elementy małej architektury, uzyskują wszystkie uzgodnienia, zarówno przewidziane prawem ogólnie obowiązującym, jak i wewnętrznymi regulacjami, w tym ze strony Wydziału Urbanistyki i Architektury UMP, Miejskiego Konserwatora Zabytków, Plastyka Miejskiego czy Pełnomocnika Prezydenta ds. Osób z Niepełnosprawnościami.
Wskazywane przez Panią Radną nośniki nie mają charakteru reklamowego. Nośniki citylight zaprojektowane zostały wyłącznie w sąsiedztwie Centrum Kultury Zamek, jako odpowiedź na zgłoszone przez instytucję potrzeby promowania swoich działań kulturalnych. Nośniki citylight pełnić będą funkcję afisza dla miejskich instytucji kultury (Centrum Kultury Zamek, Teatru Animacji, Centrum Sztuki Dziecka i Filharmonii Poznańskiej), promując ich program oraz zachęcając mieszkańców i turystów do udziału w wydarzeniach kulturalnych. Nigdy nie zakładano wykorzystania nośników do celów komercyjnych, np. umieszczania tam reklam.
Nośniki citylight znajdują się w pasie drogowym i zarządzać nimi będzie Zarząd Dróg Miejskich. Zgodnie z założeniami, mają zostać przekazane do wyłącznego użytkowania przez Centrum Kultury Zamek.
Informuję również, że koszt zakupu 1 nośnika citylight wynosi 11 670,12 zł brutto, natomiast koszt montażu wraz z wykonaniem niezbędnych instalacji i robót budowlanych wszystkich 4 nośników to 13 139,32 zł brutto.
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