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Pan 
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania

Szanowny Panie Radny,
w związku z otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 23 października 2023 r. interpelacją Pana Radnego w sprawie dochodów Miasta Poznania w latach obrotowych 2018–2022 z tytułu dywidendy ze spółek handlowych, w których Miasto Poznań było lub jest wspólnikiem albo akcjonariuszem, w załączeniu przekazuję zestawienie obejmujące spółki z udziałem Miasta Poznania. W tabeli zawarto informacje o wysokości otrzymanej dywidendy wraz z objaśnieniami.
Odnosząc się do pytań Pana Radnego, informuję, że kwestię wypłaty dywidendy reguluje ustawa Kodeks spółek handlowych (Dz. U. 2022, poz. 1467 t.j. ze zm.). Generalną zasadą w spółkach z ograniczoną odpowiedzialnością oraz spółkach akcyjnych jest to, że dywidenda może być wypłacona w sytuacji, gdy za dany rok obrotowy spółka wypracowała zysk. W odniesieniu do spółek akcyjnych istnieje dodatkowe ograniczenie w zakresie wypłaty dywidendy – spółki akcyjne muszą utworzyć kapitał zapasowy na pokrycie straty, do którego przelewa się co najmniej 8% zysku za dany rok obrotowy, dopóki kapitał ten nie osiągnie co najmniej jednej trzeciej kapitału zakładowego (art. 396 §1 ksh).
Informuję również, że zestawienie nie zawiera spółek prawa handlowego, które Miasto nabyło w drodze ustawowego spadkobrania. Podmioty te nie prowadzą/nie prowadziły działalności gospodarczej i nie miały ustanowionych organów. W związku z tym, po uprawomocnieniu postanowienia sądu o nabyciu przez Miasto Poznań udziałów w tych spółkach po osobach zmarłych, podejmowane były działania związane z wykreśleniem tych podmiotów z Krajowego Rejestru Sądowego na podstawie przepisów ustawy o Krajowym Rejestrze Sądowym (Dz. U. 2023, poz. 685 t.j. ze zm.).
Z wyrazami szacunku
(-) Jacek Jaśkowiak 
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