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Pan
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 2 listopada 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie zanieczyszczania rzeki Warty w części przepływającej przez Poznań, uprzejmie informuję:
Rzeka Warta zaliczana jest do śródlądowych wód płynących i prawa właścicielskie do jej wód od 01.01.2018 r. wykonuje Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu – wcześniej był to Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Zgodnie z art. 226 ust. 1 ustawy Prawo wodne (Dz. U. 2023, poz. 1478 t.j. ze zm.), właściciel utrzymuje wody z uwzględnieniem konieczności osiągnięcia celów środowiskowych. Celem środowiskowym dla jednolitych części wód powierzchniowych (m.in. rzek) jest co najmniej dobry stan ekologiczny i dobry stan chemiczny wód powierzchniowych.
Odnośnie współpracy jednostek samorządowych i państwowych przy zapobieganiu zanieczyszczenia rzeki Warty informuję, że zgodnie z art. 50 Prawa wodnego, wody, jako integralna część środowiska oraz siedlisko dla organizmów, podlegają ochronie, niezależnie od tego, czyją stanowią własność. Właściciel utrzymuje wody z uwzględnieniem konieczności osiągnięcia celów środowiskowych, natomiast podmioty wprowadzające ścieki do wód lub do ziemi są zobowiązane zapewnić ochronę wód przed zanieczyszczeniem, w szczególności przez budowę i eksploatację urządzeń służących tej ochronie, a tam, gdzie jest to celowe, powtórne wykorzystanie oczyszczonych ścieków.
W ramach współpracy jednostek samorządowych i państwowych realizowany jest m.in. Krajowy Program Oczyszczania Ścieków Komunalnych. W programie zawarto wykaz aglomeracji (wśród nich jest Poznań) wraz z zestawieniem niezbędnych przedsięwzięć w zakresie budowy, rozbudowy i modernizacji urządzeń kanalizacyjnych. Gminy przedkładają do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie coroczne sprawozdania z realizacji programu za rok ubiegły, które zawierają informacje o stanie wyposażenia aglomeracji w systemy kanalizacji zbiorczej, oczyszczalniach ścieków komunalnych oraz indywidualnych systemach oczyszczania ścieków, postępie w realizacji przedsięwzięć, ilości wytworzonych ścieków komunalnych w ciągu osadów ściekowych w oczyszczalniach, ilości oraz jakości ścieków oczyszczonych i odprowadzonych do wód lub do ziemi. Wody Polskie dokonują analizy sprawozdań oraz przekazują gminie informację o jej wynikach. 
W związku z powyższym informuję, że wystąpiłem do Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie wykonującego prawa właścicielskie do wód Warty oraz do spółki Aquanet S.A. zarządzającego kanalizacją sanitarną i kanalizacją deszczową w Poznaniu z prośbą o udzielenie odpowiedzi na pytania zawarte w interpelacji Pana Radnego. Po otrzymaniu odpowiedzi z tych jednostek, przekażę je Panu Radnemu.
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