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Pan 
Tomasz Stachowiak
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 6 listopada 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie organizacji ruchu linii tramwajowych w Poznaniu, uprzejmie informuję:
W związku z przeprowadzoną przez Zarząd Transportu Miejskiego analizą ryzyka dotyczącą przepustowości węzłów: most Teatralny oraz rondo Kaponiera, zmodyfikowana została wstępna propozycja nowego układu tramwajowego, planowanego do wdrożenia od 1 stycznia 2024 r. Linię tramwajową nr 15 pozostawiono na swojej obecnej trasie z os. Sobieskiego na Junikowo. W związku z tym, ul. Grunwaldzka nadal będzie obsługiwana 4 pełnymi liniami tramwajowymi nr: 1, 6, 13 i 15. Równocześnie linia nr 3 została skierowana z Naramowic do pętli przy Unii Lubelskiej. Dokonano także drobnej korekty przebiegu linii nr 13 i 16 w centrum miasta. Obecnie przez rondo Kaponiera przejeżdża 8 linii tramwajowych w dwóch kierunkach, natomiast w nowym, zmodyfikowanym układzie planowany jest przebieg 6 linii dwukierunkowo oraz 1 jednokierunkowo. 
Należy jednocześnie podkreślić, że celem wprowadzenia nowego układu tramwajowego było  wykorzystanie nowych możliwości wynikających z pojawiania się nowych relacji w układzie torowym w centrum miasta, jak np. skręt z ul. Towarowej w Św. Marcin, czy też przejazd ul. Gwarną w ul. Mielżyńskiego i dalej w kierunku Śródki. Nowe relacje umożliwią skrócenie czasu podróży na wielu liniach i lepszą dostępność do centrum miasta. Szeroki zakres zaproponowanych zmian wynika z konieczności zachowania spójności i zsynchronizowania układu wszystkich linii.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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