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Pan
Paweł Sowa
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 9 listopada 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie stałego układu linii tramwajowych oraz autobusowych od 2024 r., uprzejmie informuję:
Chciałbym zaznaczyć, że z uwagą przeanalizowano kolejną propozycję Pana Radnego dotyczącą korekt przebiegu linii. W ocenie Zarządu Transportu Miejskiego zawiera ona elementy, które zostały wyjaśnione w odpowiedzi na wcześniejszą interpelację Pana Radnego (znak sprawy: Or-II.0003.1.213.2023). Jednocześnie należy zauważyć, że pierwotnie zaproponowany układ tramwajowy został już zmodyfikowany (komunikat ZTM z 7 listopada br.), w związku z czym część propozycji Pana Radnego stała się nieaktualna. 
Odnośnie zmiany trasy linii nr 19 informuję, że jej uruchomienie w proponowanym przez Pana Radnego przebiegu (jako linii zwykłej) jest nie tylko niemożliwe ze względu na brak środków finansowych, ale również nie znajduje uzasadnienia w ujęciu potrzeby zwiększania pracy przewozowej na wystarczająco obsługiwanych ciągach komunikacyjnych (dodatkowe, nadmiarowe w stosunku do potrzeb linie na Połabskiej oraz na trasie PST). Problem przewidywanego przepełnienia linii nr 16, który propozycja Pana Radnego miałaby w części niwelować, został także wyjaśniony Panu Radnemu we wcześniejszej odpowiedzi.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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