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Pan
Grzegorz Jura
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 9 listopada 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie pętli autobusowej na Dębcu, uprzejmie informuję:
W związku z planowaną inwestycją Wydział Gospodarki Nieruchomościami nabył nieruchomość przyległą do terenu pętli autobusowej przy ul. Opolskiej. Obecnie trwa proces projektowy, którego zakończenie planowane jest na koniec czerwca 2024 roku. Inwestycja przebudowy pętli nastąpi po zapewnieniu dla niej finansowania.
[bookmark: _GoBack]Zarząd Transportu Miejskiego utrzymuje w trybie codziennym czystość na przystankach i placu pętli oraz w trybie interwencyjnym na pozostałym obszarze, którym zarządza. Konieczność uporządkowania pętli oraz terenu przyległego została zgłoszona do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. - zarządcy obszaru pomiędzy pętlą a linią kolejową, a także do jednostek, które odpowiadają za utrzymanie czystości w imieniu ZTM, w celu poprawy zarówno poziomu sprzątania codziennego, jak i interwencyjnego. 
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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