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Pan
Łukasz Mikuła
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
[bookmark: _GoBack]odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 9 lutego 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie częstotliwości opróżniania ulicznych koszów na śmieci i oczyszczania terenów publicznych na obszarze Starego Miasta i Jeżyc, uprzejmie informuję:
Pyt. 1.: „Jaka jest częstotliwość opóźniania koszy ulicznych do dwóch wskazanych wyżej obszarach? Czy w związku z zaobserwowanymi problemami istnieje możliwość jej zwiększenia, szczególnie w weekendy? Czy istnieje możliwość zainstalowania dodatkowych koszy w tych obszarach? Jaki byłby koszt obu rozwiązań?”
Obecny standard sprzątania pasów drogowych na obszarze historycznej części dzielnicy Jeżyce zakłada:
opróżnianie koszy na odpady:
1 raz dziennie w sezonach zimowych (w okresie od 16 października do 15 kwietnia),
2 razy dziennie w sezonach letnich (w okresie od 16 kwietnia do 15 października).
oczyszczanie miejsc postojowych Strefy Płatnego Parkowania - z częstotliwością 1 raz w tygodniu,
oczyszczanie poboczy i terenów zieleni - z częstotliwością 1 raz w tygodniu,
oczyszczanie większości jezdni - z częstotliwością 1 raz na 2 tygodnie (wyłącznie w okresach letnich).
Zarząd Dróg Miejskich zleca także doraźne oczyszczanie koszów. W ten sposób dodatkowo oczyszczane są najczęściej zanieczyszczane pobocza i tereny zieleni, np. przy ul. Szamarzewskiego, ul. Jackowskiego, ul. Dąbrowskiego. Przez większość roku sprzątanie odbywa się 2 razy w tygodniu.
Standard oczyszczania skweru przy ul. Ogrodowej i ul Krysiewicza zakłada:
1. oczyszczanie terenów zielonych – 1 raz w tygodniu. Dodatkowo ZDM w każdy piątek przekazuje dyspozycje doraźne,
opróżnianie koszy na odpady:
3 razy dziennie w sezonie letnim,
2 razy dziennie w sezonie zimowym.
W okresie od marca do września 2023 r. ZDM zlecił doraźnie oczyszczanie skweru 26 razy.
Standard oczyszczania pieszojezdni ul. Półwiejskiej zakłada:
1. codzienne mechaniczno-ręczne oczyszczanie nawierzchni pieszojezdni oraz terenów zieleni,
opróżnianie koszy z częstotliwością 2 lub 3 razy dziennie (w zależności od sezonu),
codzienne monitorowanie stanu czystości przez „Patrol Czystości”, który podejmuje działania, gdy występują zanieczyszczenia pomiędzy powyższymi cyklami sprzątania oraz usuwania odpadów z koszy.
Koszt zakupu i montażu 1 kosza na śmieci to około 700 zł. Natomiast całoroczne utrzymanie 1 kosza to koszt około 1 900 zł.
Pyt. 2.: „Czy istnieje możliwość objęcia wskazanych wyżej stref podwyższonym standardem utrzymania porządku i sprzątania, na wzór rozwiązań wprowadzonych niegdyś na ul. Półwiejskiej, które przyniosły wyraźny pozytywny efekt?”
Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz.U. 2023, poz. 1469 ze zm.) drogi dla pieszych położone bezpośrednio przy granicy z nieruchomością podlegają oczyszczaniu przez właścicieli nieruchomości. Zarządca drogi nie ma możliwości narzucenia trybu oraz częstotliwości, w jakich realizowane są prace porządkowe na takich chodnikach. 
Wprowadzenie na Jeżycach standardu zbliżonego do obowiązującego na pieszojezdni ul. Półwiejskiej mogłoby mieć jedynie charakter wspomagający działania, do których zobowiązani są właściciele nieruchomości administratorzy, dozorcy. Wiązałoby się to jednak z koniecznością znaczącego zwiększenia nakładów na ten cel. Aktualnie ZDM prowadzi postępowanie w sprawie zadania „Letnie oczyszczanie pasów drogowych w 2024 roku” bez możliwości rozszerzenia zakresu usług.
Z uwagi na zaplanowaną na 2024 r. wysokość środków na letnie i zimowe oczyszczanie (w tym opróżnianie koszy) nie ma obecnie możliwości, pozwalających na zwiększenie częstotliwości opróżniania koszy, jak i wprowadzenie dodatkowego „Patrolu Czystości” na obszarze Jeżyc od sezonu zimowego 2024/2025. 
Pyt. 3.: „Ile przypadków interwencyjnego sprzątania terenów publicznych przeprowadzono w 2023 r. na wskazanych wyżej terenach? Czy prowadzono jakieś postępowania wobec niewywiązywania się ze swoich obowiązków także przez prywatnych właścicieli nieruchomości? Czy w najbliższym czasie planowane są kolejne interwencyjne sprzątania na wskazanych terenach (szczególnie skwer Ogrodowa/Krysiewicza)?”
Na obszarze całego Poznania w 2023 r. ZDM przekazał 549 dyspozycji doraźnego oczyszczenia terenów zieleni o łącznej powierzchni 50,9 tys. ar. Natomiast w okresie od marca do września 2023 r. skwer przy ul. Ogrodowej i ul Krysiewicza był oczyszczany 26 razy w wyniku doraźnego zlecenia przez ZDM. Na bieżąco, w razie potrzeby będą wydawane kolejne dyspozycje doraźnego oczyszczania skweru.
Z kolei zadaniem każdego patrolu Straży Miejskiej poruszającego się po mieście jest kontrola stanu koszów na śmieci. Informacje o przepełnionych koszach są na bieżąco przekazywane do Zarządu Dróg Miejskich. Straż Miejska nie prowadzi szczegółowych statystyk związanych ze zgłoszeniami uchybień porządkowych. Ogólnie dla rejonu Jeżyc i Starego Miasta w 2023 r. skierowano odpowiednio 403 i 408 uwag do podmiotów odpowiedzialnych za utrzymanie czystości i porządku. Ponadto w 2023 r. w rejonie ul. Ogrodowej i ul. Krysiewicza strażnicy nałożyli 2 mandaty karne, a w kwartale ul. Kraszewskiego, ul. Bukowska, ul. Polna i ul. Dąbrowskiego nałożyli 25 mandatów i skierowano 1 wniosek do sądu o ukaranie wobec osób naruszających przepisy dotyczące utrzymania czystości i porządku.
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