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Pani
Monika Danelska
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 7 marca 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie sytuacji budowy ronda na skrzyżowaniu ulic Borówki-Żywiczna, uprzejmie informuję:
[bookmark: _GoBack]Budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Borówki i Żywicznej realizowana jest przez spółkę Poznańskie Inwestycje Miejskie, która pełni funkcję inwestora zastępczego. Prace związane ze zmianą organizacji ruchu na skrzyżowaniu odbywają się zgodnie z harmonogramem oraz zatwierdzonym projektem. W dniach 14-15 marca br. układana jest masa bitumiczna na skrzyżowaniu, a następnie wykonawca przystąpi do wykonania oznakowania poziomego.
Ze względu na ograniczone miejsce w obrębie prowadzonych prac, w sytuacjach w których było to wymagane (np. przy przejeździe autobusów lub pojazdów ciężarowych), ruch na skrzyżowaniu sterowany był ręcznie. Wykonanie tarczy ronda trwało 2 dni. Przed przystąpieniem do układania oporników oraz kostki, wykonawca odpowiednio zabezpieczył miejsce prowadzenia robót.
Z wyrazami szacunku
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