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INTERPELACJA

Dotyczy: stanu dróg i oświetlenia na Os. Strzeszyn

Szanowny Panie Prezydencie,
Zwracam się w imieniu mieszkańców z zapytaniem o stan nawierzchni dróg, które w ostatnich tygodniach wyglądały jak „ser szwajcarski” na Os. Strzeszyn. Zwracam uwagę,  że po ostatnich  opadach deszczu na drogach Os. Strzeszyn pojawiły się liczne i bardzo duże dziury, wyboje i inne przeszkody, uniemożliwiające bezpieczne poruszanie się po nich. Rozmowy na temat stanu nawierzchni trwają już kilka lat i nie spełniają oczekiwań mieszkańców.
Osiedle Strzeszyn rozwija się bardzo intensywnie w ostatnim czasie, powstają nowe inwestycje bez zabezpieczonej infrastruktury drogowej w należytym stanie. Apeluję w imieniu mieszkańców o częstsze wyrównywanie ulic i budowę nawierzchni tymczasowej.
Moje pytanie brzmi, czy został przygotowany plan działania przez Zarząd Dróg Miejskich, aby stan nawierzchni dróg ulegał stopniowej poprawie.
Taki stan dróg i występujących licznych dziur stanowią zagrożenie nie tylko dla podwozi samochodów, ale także dla pieszych. Kierowcy koncentrujący się na szukaniu fragmentów drogi z jak najmniejszą liczbą wybojów mogą, zwłaszcza po zmroku, nie dostrzec w porę pieszych, dla których nie ma chodnika, co może skończyć się tragicznie. Czy Zarząd Dróg Miejskich nie obawia się, że zostaną wytoczone pozwy sądowe mieszkańców w związku z uszkodzeniami pojazdów.? 
Czy nie można znaleźć jakiegoś rozwiązania technicznego, aby do czasu wybudowania nowej ulicy, który jest procesem długotrwałym, wykonać nawierzchnię tymczasową na przykład z płyt betonowych. Rozwiązanie takie są z posiadanej przez mnie wiedzy już stosowane. Strzeszyn nie jest jedynym osiedlem, jakie ma problem z nieutwardzonymi drogami dojazdowymi. 
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