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Pani
Halina Owsianna
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 12 marca 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie Pierwszego Zakładu Aktywności Zawodowej, uprzejmie informuję:
Prace nad utworzeniem Zakładu Aktywności Zawodowej (ZAZ) przy ul. Kazimierza Pułaskiego 21 ciągle trwają. W związku z zawartą z Miastem umową użyczenia aktualnie nieruchomością zarządza Stowarzyszenie Na Rzecz Spółdzielni Socjalnych, które zobowiązane jest do dbania o jej stan i usuwania powstałych uszkodzeń. W lutym 2023 r. Wydział Gospodarki Nieruchomościami wezwał Stowarzyszenie do zabezpieczenia nieruchomości w związku z informacjami o przebywaniu na jej terenie osób bezdomnych.
Obecnie Stowarzyszenie stara się o dofinansowanie kosztów utworzenia i działania ZAZ ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych będących w dyspozycji Województwa Wielkopolskiego. W celu zabezpieczenia złożonego wniosku o dofinansowanie Prezydent Miasta Poznania zarządzeniem Nr 764/2023/P z 5 października 2023 r. wyraził zgodę na ustanowienie na rzecz Województwa Wielkopolskiego hipoteki na nieruchomości przy ul. Pułaskiego 21. Obecnie Miasto oczekuje na przedstawienie przez Stowarzyszenie projektu umowy na dofinansowanie kosztów utworzenia ZAZ ze środków PFRON uwzględniającej poprawki złożone przez Miasto. 
Zgodnie z otrzymanymi informacjami, władze Stowarzyszenia dokładają wszelkich starań, aby prace na nieruchomości rozpoczęły się jak najszybciej. Do końca marca br. ma zostać podpisana umowa z Regionalnym Ośrodkiem Polityki Społecznej w Poznaniu, następnie zaś umowa z generalnym wykonawcą robót. 
Powstający w tym miejscu Zakład Aktywności Zawodowej będzie wspierał osoby zagrożone wykluczeniem społecznym, w tym osoby z niepełnosprawnościami. Zapewni 104 miejsca pracy (w tym 80 dla osób z niepełnosprawnościami), a na jego terenie powstanie palarnia kawy z kawiarnią, co-packing i montaż, archiwizacja, digitalizacja, recykling dokumentów i papieru oraz Ekologiczne Centrum Usług Pralniczych dla biznesu i klienta indywidualnego.
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