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Pan
Mateusz Rozmiarek
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 18 marca 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie liczby i pojemności schronów na terenie Poznania, uprzejmie informuję:
Aktualnie żaden akt prawny nie reguluje kwestii budownictwa schronowego, jednakże na szczeblu rządowym trwają prace nad opracowaniem nowych regulacji o obronie cywilnej i ochronie ludności. Wedle przeprowadzonej kilka lat temu ewidencji, na terenie Poznania znajduje się 436 budowli ochronnych i 34 ukrycia przeciwlotnicze. Spośród budowli ochronnych 97 jest na terenach zakładów pracy (mogą one pomieścić łącznie 10 189 osób), a 339 przeznaczonych jest dla pozostałej ludności (mogą pomieścić łącznie 39 255 osób).
Od 2023 r. dane dotyczące budowli ochronnych są w posiadaniu Państwowej Straży Pożarnej, która w tym samym roku przeprowadziła ich inwentaryzację. Na terenie Polski zinwentaryzowano łącznie 234 735 obiektów budowlanych, czyli schronów, ukryć oraz miejsc doraźnego schronienia. Liczba budowli ochronnych w Poznaniu nie uległa zmianie. Większość budowli powstała w latach 60. i 70 XX w. i ich stan można określić jako niezadowalający.
Dodatkowo Straż uruchomiła specjalną aplikację pod nazwą „Schrony”, która pozwala znaleźć najbliższy schron, ukrycie czy miejsce doraźnego schronienia (aplikacja „Schrony” dostępna jest na stronie internetowej pod adresem: link).
Zgodnie z art. 5 ust. 1 Prawa budowlanego (tj. Dz. U. 2023, poz. 682 ze zm.) obiekt budowlany należy projektować i budować między innymi w taki sposób, aby zapewnić ochronę ludności, zgodnie z wymaganiami obrony cywilnej. To na właścicielach schronów i ukryć spoczywa obowiązek ich utrzymywania.
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