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Pani
Małgorzata Woźniak
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 19 marca 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pani Radnej w sprawie stanu dróg na Osiedlu Kiekrz, uprzejmie informuję:
Na drogach na terenie Osiedla Kiekrz Zakład Robót Drogowych prowadzi bieżące prace utrzymaniowe, w ramach których przy sprzyjających warunkach pogodowych wyrównywane są uszkodzone nawierzchnie. Warto jednak pamiętać, że w Poznaniu znajduje się ok. 600 dróg gruntowych, które wymagają tego typu prac. Zakład Robót Drogowych dokłada wszelkich starań, aby każda z dróg gruntowych była wyrównywana przynajmniej raz w roku.
Informuję, że równanie nawierzchni ul. Bojerowej, ul. Cumowniczej, ul. Unruga i ul. Remiszewskiej oraz innych, zlokalizowanych na terenie Osiedla Kiekrz powinno zostać wykonane do 15 kwietnia br., przy sprzyjających warunkach atmosferycznych. Wskazane ulice dopisano także do listy ulic, na których zostaną przeprowadzone badania geotechniczne w celu sprawdzenia możliwości odprowadzania wód opadowych do gruntu. W marcu br. został ogłoszony przetarg, który wyłoni wykonawcę badań. Pozwolą one określić możliwość tymczasowego utwardzenia ulic z wykorzystaniem płyt ażurowych.
Informuje także, że ul. Bojerowa na odcinku od ul. Biwakowej do ul. Wilków Morskich objęta jest projektem o nazwie „Rozbudowa ulic Wilków Morskich, Bojerowej i Biwakowej w Poznaniu" w ramach zadania „Kanalizacja sanitarna na terenie Osiedla Kiekrz – etap II”. Zadanie to planowane jest do wspólnej realizacji przez spółkę Aquanet i Zarząd Dróg Miejskich od 2025 r.
Zakład Robót Drogowych dokłada starań, aby drogi gruntowe w Poznaniu były w odpowiednim stanie. W przypadku ewentualnych roszczeń z tytułu uszkodzenia pojazdów na drogach, ich obsługa odbywa się na podstawie umowy ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej Miasta Poznania.
Chciałbym również przypomnieć, że mieszkańcy Osiedla Kiekrz mogą założyć stowarzyszenia zrzeszające mieszkańców zainteresowanych budową ulic i ubiegać się o dofinansowanie (w wysokości do 75%) na realizację inwestycji lokalnej realizowanej przy współudziale mieszkańców. Wnioski przyjmuje Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Poznania. 
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