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Pan
Andrzej Rataj
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 19 marca 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie coraz wyższych opłat za przejazd autostradą A2 z Poznania na wschód i zachód, uprzejmie informuję:
Pyt. 1.: „Czy coraz wyższe opłaty za przejazd autostradą A2 z Poznania na wschód i na zachód mogą być problemem rozwojowym dla Poznania, ograniczającym ruch mieszkańców, przedsiębiorców i inwestorów?”
Dotychczas nie zaobserwowano spadku napływu turystów i inwestorów z powodu zmian w wysokości opłat za przejazd autostradą A2. Istnieją trasy alternatywne, pozwalające na dojazd do Poznania bez korzystania z płatnej drogi. Drogi ekspresowe są bezpłatne dla samochodów osobowych i motocykli. Do miasta można również dojechać koleją oraz na dłuższych trasach skorzystać z połączeń lotniczych. 
Przedsiębiorcy i inwestorzy z terenu Poznania i Metropolii Poznań nie zgłaszali, że wysokość opłat za przejazd autostradą A2 stanowi przeszkodę lub utrudnienie w prowadzeniu firmy.
Pyt. 2.: „Czy byłoby możliwe, kiedy byłoby możliwe i w jaki sposób byłoby możliwe podjęcie interwencji i apelowanie do jednostek państwowych i prywatnych o rozwagę w wysokości opłat za przejazd autostradą A2 z Poznania na wschód i na zachód?”
Miasto Poznań nie ma wpływu na ustalaną wysokość opłat za przejazd autostradą A2. Nie należy to do kompetencji Miasta.
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