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Krzysztof Rosenkiewicz
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z 17 kwietnia 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie obsługi cateringowej spotkań organizowanych w Urzędzie Miasta Poznania, uprzejmie informuję:
Chciałbym zapewnić Pana Radnego, że odbywające się w Urzędzie Miasta spotkania organizowane są z uwzględnieniem zasad proekologicznych, w tym dotyczących niemarnowania żywności. Organizatorzy spotkań, czyli wydziały Urzędu dokładają starań, aby po pierwsze precyzyjnie określić wielkość zamówienia, a następnie w miarę posiadanych możliwości i z zachowaniem przepisów sanitarnych dotyczących przechowywania żywności, zagospodarować poczęstunek pozostały po wydarzeniu.
Jak zapewniła mnie Dyrektor Biura Rady Miasta, także po pożegnalnym spotkaniu, organizowanym na zakończenie VIII kadencji Rady Miasta Poznania, zadbano o zagospodarowanie pozostałego poczęstunku, ciasta oraz nieotwartych butelek z wodą.
Jednocześnie informuję, że wykonująca usługę cateringową firma zobowiązana jest do:
przestrzegania przepisów prawa i obowiązujących norm w zakresie przechowywania i przygotowania artykułów spożywczych,
podania produktów sporządzonych w dniu wykonywania usługi,
posprzątania, w tym wywozu odpadów pozostałych po zrealizowanej usłudze.
Ze względów sanitarnych firma cateringowa nie może nieskonsumowanych artykułów spożywczych podać innemu zamawiającemu, ani wykorzystać ich w inny sposób.
Chciałbym podkreślić, że w Urzędzie Miasta Poznania stosowane są zasady i rozwiązania proekologiczne, w tym dotyczące  niemarnowania żywności. Przy realizacji zamawianych usług cateringowych brane są pod uwagę kwestie związane z warunkami przechowywania oraz przygotowania posiłków.
Z wyrazami szacunku
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