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Pan
Michał Grześ
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
[bookmark: _GoBack]odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 2 kwietnia 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie publikowania wykazu wniosków i decyzji o pozwoleniu na budowę, uprzejmie informuję:
Chciałbym podkreślić, że Urząd Miasta Poznania nie utajnia informacji przed mieszkańcami. Zgodnie z ustawą o dostępie do informacji publicznej[footnoteRef:1], do publikacji dokumentów urzędowych stanowiących informację publiczną służy Biuletyn Informacji Publicznej (BIP), w którym znajdują się aktualne informacje o działaniach Urzędu. Biuletyn dostępny jest na stronie internetowej pod adresem: link.  [1:  Ustawa z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (tj. Dz. U. 2022, poz. 902).] 

Poniżej przedstawiam adresy stron internetowych w BIP, gdzie znajdują się przedmiotowe wykazy na bieżąco aktualizowane przez Wydział Urbanistyki i Architektury: 
wykaz dotyczący wydanych decyzji o pozwoleniu na budowę i rozbiórkę, oraz decyzji na realizację inwestycji drogowych dostępny pod adresem: link. Wykaz aktualizowany jest do 15. dnia każdego następnego miesiąca.
wykaz wydanych decyzji o lokalizacji inwestycji celu publicznego dostępny pod adresem: link
wykaz wydanych decyzji o warunkach zabudowy dostępny pod adresem: link
Pozostałe strony internetowe mogą służyć jako miejsce dodatkowej informacji, jednak to BIP jest ich podstawowym źródłem, zawierającym aktualne dane. Urząd stara się jednak informować mieszkańców o swoich działaniach dodatkowymi kanałami, w tym za pomocą miejskiej strony internetowej dostępnej pod adresem: www.poznan.pl. 
Na miejskiej stronie www.poznan.pl znajduje się ponad 200 podstron tematycznych i czasem dochodzi na nich do awarii i błędów. Wszystkie zgłaszane przez użytkowników błędy naprawiane są na bieżąco. Dane, do których odnosi się Pan Radny publikowane są na stronie internetowej www.poznan.pl/osiedla, które są automatycznie pobierane z Portalu Systemu Informacji Przestrzennej Miasta Poznania (SIP), dostępnego pod adresem: link). Brak aktualnych danych na stronie wynikał z błędu w mechanizmie importu danych. Jeszcze tego samego dnia po otrzymaniu informacji o błędzie Biuro Cyfryzacji i Cyberbezpieczeństwa wyeliminowało usterkę oraz podjęło działania, by w przyszłości wyeliminować podobne zdarzenia. 
Z wyrazami szacunku
SEKRETARZ MIASTA POZNANIA
(-) Stanisław Tamm
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