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Mateusz Rozmiarek
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 9 maja 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie stworzenia bezpiecznych przejść dla pieszych przez ul. Dąbrowskiego, uprzejmie informuję:
Stałe organizacje ruchu wprowadzane na ul. Dąbrowskiego sukcesywnie zwiększają bezpieczeństwo w rejonie przejść dla pieszych. Przede wszystkim poprawia się widoczność pieszych w obrębie istniejących przejść poprzez uniemożliwienie parkowania samochodów w ich pobliżu. Miejski Inżynier Ruchu prowadzi okresowe kontrole, obejmujące w szczególności przejścia dla pieszych w ciągu ul. Dąbrowskiego, podejmując w razie potrzeby działania projektowe, poprawiające bezpieczeństwo niechronionych uczestników ruchu.
Chciałbym przypomnieć, że od 2018 r. w Poznaniu obowiązują Standardy dostępności dla Miasta Poznania i wszystkie nowe przejścia dla pieszych są realizowane z ich uwzględnieniem. Standardy przewidują m.in. fakturowe oznaczenia nawierzchni (FON), równe i obniżone do 2 cm krawężniki, bezpieczne, antypoślizgowe i równe nawierzchnie chodników - dojść do przejść oraz równe i komfortowe nawierzchnie na przejściu przez jezdnię, a także sygnalizację dźwiękową. Szczegółowe informacje o Standardach można znaleźć na miejskiej stronie internetowej pod adresem: link.
Informuję, że do końca roku, w ramach programu „Bezpieczne przejście – bezpieczny pieszy”, doświetlone zostanie przejście dla pieszych na ul. Dąbrowskiego przy wejściu do Ogrodu Botanicznego. Ponadto, zgodnie z zawartą umową partycypacyjną, inwestor zobowiązany jest do wykonania nowego przejścia dla pieszych przez ul. Dąbrowskiego na wysokości posesji nr 31 oraz dostosowania dwóch istniejących przejść (tj. przy kinie Rialto i na przedłużeniu ul. Kochanowskiego) do Standardów dostępności. W 2022 r. dostosowano także istniejące przejścia w okolicy Rynku Jeżyckiego, w ramach przebudowy przystanków tramwajowych.
Miejski Inżynier Ruchu proceduje obecnie projekt stałej organizacji ruchu uwzględniający wytyczenie postulowanego przez Radę Osiedla Jeżyce przejścia dla pieszych na odcinku ul. Dąbrowskiego pomiędzy ul. Kochanowskiego i ul. Strzałkowskiego. Procedowany jest też projekt przebudowy przejścia przy skrzyżowaniu ul. Dąbrowskiego i ul. Janickiego z dostosowaniem przejścia do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. 
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