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Mateusz Rozmiarek
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 9 maja 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie powstania Dzielnicowego Centrum Sportu na Winogradach, uprzejmie informuję:
Należy podkreślić, że aktywizacja dzieci i młodzieży jest jednym z głównych celów działań związanych ze sportem podejmowanych w Poznaniu. Jednostki miejskie, w tym Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji stale zwiększają liczbę miejsc, w których można uprawiać różnego rodzaju sport. W tej kwestii POSiR współpracuje ze szkołami, uczelniami wyższymi, radami osiedli i klubami sportowymi. Organizowane są także zajęciach w ramach Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego, które w dużej mierze realizowane są na miejskich obiektach sportowych na Winogradach, w tym na miejskiej pływalni POSiR-Winogrady, pływalni Posnania, siłowni zewnętrznej na os. Kosmonautów, terenach zielonych Cytadeli oraz innych obiektach sportowo-rekreacyjnych. POSiR planuje także umieszczenie małej architektury obok pływalni, zakup stołu do tenisa stołowego oraz stworzenie miejsc do gry w szachy/warcaby. 
Dzielnicowe Centrum Sportu Winogrady, czyli projekt obiektów sportowych dostępnych w najbliższej okolicy byłby kolejnym elementem mogącym zaspokoić rekreacyjne potrzeby mieszkańców Winograd i Winiar. W celu znalezienia odpowiedniego miejsca na realizację takiego centrum należy zwrócić uwagę m.in. na infrastrukturę wokół obiektów – dogodny dojazd komunikacją publiczną, miejsca parkingowe oraz kwestie bezpieczeństwa. Mając na uwadze powyższe oraz topografię Winograd, odpowiednim miejscem do jego realizacji byłby teren Wielkopolskiego Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej „Winogrady” przy ul. Winogrady 11. Teren ten jest obecnie w użytkowaniu wieczystym WTKKF (do 2039 r.). W razie gdyby koncepcja budowy centrum zyskała uznanie wśród władz WTKKF, można by szukać rozwiązań (w tym koniecznych zmian w strukturze właścicielskiej) w celu realizacji tego potrzebnego kompleksu sportowo-rekreacyjnego.
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