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Pan
Mateusz Rozmiarek
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 9 maja 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie przestrzeni na aulę przy XX LO w Poznaniu, uprzejmie informuję:
Stanowisko zawarte w odpowiedzi z 22.06.2022 r. na wcześniejszą interpelację Pana Radnego w tej sprawie nie zmieniło się. Po zakończeniu inwestycji „Budowa hali sportowej przy XX Liceum Ogólnokształcącym” nie jest planowane wybudowanie auli. Decyzja została podjęta po szczegółowej analizie przygotowanej przez spółkę Poznańskie Inwestycje Miejskie, która wykazała, że koszt takiej budowy, mając na uwadze wzrost cen usług i robót budowlanych, wykraczałby poza możliwości finansowe Miasta. W związku z tym podjęto decyzję o budowie jedynie hali sportowej przy XX Liceum Ogólnokształcącym.
Chciałbym przypomnieć, że Scena Wspólna, znajdująca się przy Szkole Podstawowej nr 83 „Łejery”, jest obiektem otwartym, służącym szkolnym środowiskom kulturalnym i może być wykorzystywana przez różne placówki oświatowe, w tym przez XX Liceum Ogólnokształcące, na realizację aktywności i zajęć o charakterze kulturalnym.
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