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Mateusz Rozmiarek
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 9 maja 2024 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie renowacji zniszczonych i zaniedbanych nagrobków powstańców na Cytadeli, uprzejmie informuję:
Miasto od wielu lat przejmuje od Wojewody Wielkopolskiego zadania związane z utrzymaniem cmentarzy i grobów wojennych na terenie Poznania. Zgodnie z zapisami ustawy o grobach i cmentarzach wojennych[footnoteRef:1] „groby i cmentarze wojenne pozostają pod opieką Państwa” (art. 6 ust. 1), jednakże „Wojewoda może, w drodze porozumienia, powierzyć jednostce samorządu terytorialnego obowiązek utrzymania grobów i cmentarzy wojennych, z jednoczesnym przekazaniem odpowiednich funduszy, jeżeli jednostka samorządu terytorialnego nie przejmie tego obowiązku bezpłatnie” (art. 6 ust. 3).  [1:  Ustawa z dnia 28 marca 1933 r. o grobach i cmentarzach wojennych (tj. Dz.U. 2018 poz. 2337).] 

Na podstawie Porozumienia Wojewody Wielkopolskiego z Miastem Poznań z 29.03.2024 r. w sprawie powierzenia obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych, Miasto współpracuje m.in. z Miejskim Konserwatorem Zabytków. W sprawach związanych z nowymi upamiętnieniami, w tym zmianą treści napisów na obiektach, pozyskiwana jest opinia konserwatora zabytków i Instytutu Pamięci Narodowej – Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, Państwowej Inspekcji Sanitarnej i innych podmiotów, o ile wymagają tego obowiązujące przepisy. 
Cmentarze przy alei Armii Poznań podlegają ochronie konserwatorskiej jako element fortu Winiary (obecnie Park Cytadela), wpisanego do rejestru zabytków. Zarząd Zieleni Miejskiej, jako jednostka zarządzająca Parkiem Cytadela, zobowiązany jest wystąpić z wnioskiem o udzielenie pozwolenia na planowany zakres prac, załączając do niego dokumentację projektową i program prac konserwatorskich. Miejski Konserwator Zabytków prowadzi nadzór nad takimi pracami i je opiniuje.
W ramach posiadanych środków finansowych nagrobki na terenie cmentarzy przy alei Armii Poznań są sukcesywnie poddawane pracom konserwatorskim. Każdego roku ZZM składa wniosek do Wojewody Wielkopolskiego o przyznanie środków, które przeznacza na utrzymanie cmentarzy na terenie Parku Cytadela i dodatkowo na utrzymanie grobów wojennych, znajdujących się na cmentarzach parafialnych. Corocznie realizuje także zadanie „Rewaloryzacja zieleni w centrum miasta – Cmentarz Zasłużonych Wielkopolan i cmentarze na stokach Cytadeli”. W ostatnich latach Miejski Konserwator Zabytków wydał pozwolenia na prowadzenie prac m.in. przy zespołach nagrobków na cmentarzu św. Wojciecha na Cytadeli, Cmentarzu Bohaterów Polskich, Cmentarzu Prawosławnym, Cmentarzu Armii Czerwonej czy Cmentarzu Garnizonowym na terenie Parku Cytadela. W 2022 r. przygotowane zostały wytyczne dotyczące prac konserwatorskich i kompleksowej rewaloryzacji cmentarzy na terenie Parku Cytadela. Natomiast w 2023 r. wymienionych zostało 30 nagrobków powstańców styczniowych. Prace te koordynował Instytut Pamięci Narodowej. Dodatkowo w drugim naborze do Rządowego Programu Odbudowy Zabytków otrzymano wstępną promesę dofinansowania inwestycji „Zabezpieczenie, zachowanie i utrwalenie substancji zabytkowego Cmentarza Zasłużonych Wielkopolan i cmentarzy na stokach Cytadeli” w kwocie 3 500 000 zł. W 2024 r. do Miejskiego Konserwatora Zabytków wpłynęły wnioski o wydanie pozwolenia na wykonanie prac konserwatorskich i restauratorskich przy nagrobkach Kazimierza Pułaskiego i Jadwigi Pułaskiej.
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