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I N T E R P E L A C J A

W sprawie remontu Sali Amarantowej w Domu Tramwajarza.
[bookmark: _GoBack]
Dom Tramwajarza, neobarokowy obiekt przy ul. Słowackiego 19/21 wzniesiono w latach 1925-27 z inicjatywy prezydenta Poznania Cyryla Ratajskiego. Główna część budynku cały czas pełniła funkcje kulturalno-integracyjne dla społeczności lokalnej.
Obecnie Dom Tramwajarza, administrowany jest przez ZKZL. Od kilku lat obiekt ponownie tętni życiem, odbywają się tam spotkania, wystawy, koncerty i spotkania dla mieszkańców. 
Ponieważ stan techniczny budynku pogarszał się, w  lipcu 2022 roku Rada Osiedla Jeżyce podjęła uchwałę o przystąpieniu do konkursu z wnioskiem o dofinansowanie modernizacji Sali Amarantowej. Grant miejski został przyznany. Wartość grantu to 692 369,00 zł.
Planowany zakres prac miał obejmować:  remontu: przebudowa instalacji centralnego ogrzewania i gruntowny remont Sali Amarantowej, z modernizacją sceny, renowacją zabytkowych parkietów, odtworzeniem oryginalnych sztukaterii i kolorystyki wnętrza oraz renowacją stolarki okiennej i drzwiowej
Do dnia dzisiejszego remont nie rozpoczął się. Proszę o informację w sprawie postępu prac dotyczących realizacji powyższego grantu.
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