                                                                                        Poznań, dnia 15 lipca 2024 r.

Halina Owsianna
Radna Klubu Lewica
                                                                INTERPELCJA

Szanowny Panie Prezydencie,

Zwracam się z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie, dlaczego obietnice z interpelacji nie są realizowane lub należy na nie długo oczekiwać lub ponawiać.
Przypominam, że 05.10. 2018 r. otrzymałam odpowiedź, że mój wniosek dotyczący montażu stojaków rowerowych na ul. Armii Poznań, w okolicach schodów prowadzących na Cytadelę zostanie zrealizowany do końca roku 2018. 
No niestety, to tylko obietnica, której nadal, pomimo upływu 6 lat nie udało się zrealizować. Ciekawe z jakiej to przyczyny, czy to nadwyrężyłoby budżet miejski, czy o niej zapomniano. Dla przykładu podpowiem, że uprządkowanie bałaganu hulajnogowego udało się zrealizować, znaleźć i wyznaczyć odpowiednio oznakowane miejsce. Rowery zaś mogą nadal być przyczepiane do pobliskich lamp lub znaków drogowych. Czy naprawdę nikogo to nie razi i nikogo nie interesuje? Pisałam o tej potrzebie, bo zazwyczaj wieczorem, o każdej porze roku widać tak przypięte rowery osób, które umawiają się przy schodach na wspólne bieganie po Cytadeli.
Proszę o zrealizowanie spóźnionej obietnicy lub wskazanie dlaczego to nie zostanie zrealizowane. Nadmieniam, że wiem iż najbliższe stojaki są na Dworcu Poznań-Garbary i dworcu autobusowym, tak jak są przy MDK nr 2 przy ul. Za Cytadelą. To są jednak znaczne odległości. W wskazywanej przez mnie okolicy jest też Orlik, ale podejrzewam, że tam grający mają możliwość zostawiania swoich rowerów, a inni z pewnością nie.
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