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Halina Owsianna
Radna Klubu Lewica
                                                                INTERPELCJA

Szanowny Panie Prezydencie,
Zwracam się z uprzejmą prośbą, do ustosunkowania się do prośby mieszkanki naszego osiedla, która wskazuje na taką potrzebę:
Szanowni Państwo, 
jako wieloletnia mieszkanka ulicy Winogrady, a od kilku miesięcy aktywna użytkowniczka miejskich autobusów zauważyłam, że na znajdujących się w pobliżu dwóch przystankach na żądanie (ul. Szelągowska) często czekają starsi ludzie, choć nie tylko. Niestety nie ma tam żadnej ławeczki, nie mówiąc o wiacie, chroniącej przed deszczem i wiatrem. Wbrew pozorom z tych przystanków korzysta sporo mieszkańców. 
W związku z tym zwracam się z pytaniem, czy możecie Państwo rozważyć mój postulat postawienia tam ławki i pośredniczyć w załatwieniu tej sprawy?
Z poważaniem
… … …

Myślę, że nie jest to jedyne miejsce w naszym mieście, a wskazane przez naszą mieszkankę i dotyczące Osiedla Stare Winogrady, Obecnie przy bardzo zmiennych sytuacjach pogodowych takie wiaty są jak najbardziej wskazane w każdym miejscu. W imieniu mieszkanki mojego proszę, o informację zwrotną dotyczącą wskazanej prośby, a konkretnie terminu realizacji wiat, 
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