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[bookmark: _GoBack]Szanowny Panie Prezydencie,
Zwracam się z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie, na jakim etapie jest realizacja włączenia szamba restauracji Umberto, Muzeum Uzbrojenia i zlokalizowanej obok szalety miejskiej na poznańskiej Cytadeli. 
Pragnę przypomnieć, że ze złożonej poprawki budżetowej wykonano koncepcję na zlikwidowanie trzech punktów szamba i włączenie ich do kanalizacji. Jest to dość istotne, albowiem ponoć nie stać Miasta na wybudowanie na 100 hektarowym parku przyzwoitych toalet. Jak dotąd mamy tylko jedną porządną, nowoczesną, samoczynną toaletę, ale zlokalizowaną przy wejściu do parku, od strony ul. Za Cytadelą przy MDK nr2. Bardzo często zdarza się, że szalet zlokalizowany przy muzeum jest nieczynny, bo personel jest na tzw. chorobowym. Wówczas można zauważyć kolejkę w najbliższej restauracji. Już drugi rok i chwała za to tzw. „śmierdzący problem” wspomagany jest TOY TOY- ami, dzięki staraniom ZZM. Dzięki temu nie potrzeba latać po parkowych krzakach. To jednak, nie jest rozwiązanie problemu.  Żyjemy w XXI wieku, w mieście turystów, którzy bardzo często odwiedzają nasz największy park, a tu jeżdżą śmierdzące beczkowozy, bo sezon, a zbiorniki trzeba opróżniać. Tak ludzie latają w kosmos, a dla innych atrakcją mogą być przejeżdżające parkowymi alejkami, śmierdzące beczkowozy. I jeszcze trzeba być wdzięcznym, że w sobotę i niedzielę znajdzie się chętny na odbiór i wywóz nieczystości, bo były już momenty, że restauracja pompowała nieczystości do beczek, bo szambo mogło się przelać na przestrzeń parku.
Proszę o konkrety, kiedy powyższe nastąpi lub nie? Kadencja minęła, a problem nadal aktualny! I proszę nie tłumaczyć tego, że muzeum to instytucja podległa temu  a my to temu, czyli  - nie da się. Proszę konkretnie zadziałać lub dać jasną odpowiedź, że faktycznie się nie da! Być może okaże się, że stracono nie małe pieniądze na projekt, ale to będzie jakiś konkret, który zmotywuje do innych starań, działań, np. znalezienia jednak środków na budowę nowej nowoczesnej toalety. 
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