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Radny Miasta Poznania


                                                                         Interpelacja 


             Wiosną br podczas kampanii wyborczej na Prezydenta Miasta Poznania, zwróciłem uwagę na fatalny stan techniczny części zabytkowych budynków Ośrodka Szkolno-Wychowawczego dla Dzieci Niesłyszących przy ul. Bydgoskiej 4A,61-127 Poznań. 
Ośrodek ten na mocy porozumienia z miastem prowadzi od dwóch lat samorząd województwa wielkopolskiego, ale budynki nadal są własnością Miasta Poznania. Budynki te wymagają kapitalnego remontu, ale obecna forma władania nimi na mocy użyczenia uniemożliwia Samorządowi Województwa Wielkopolskiego  finansowanie remontu kapitalnego i modernizacji. Samorząd Województwa już w lipcu 2023 roku, wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania z prośbą o przekazanie tych obiektów na własność. Pan Prezydent raczył stwierdzić, podczas debaty w ośrodku telewizji poznańskiej, że szybko rozwiąże ten problem. Kampania wyborcza się skończyła, woda lejąca się po ścianach w budynku dla dzieci niesłyszących nadal nie skłania Pana Prezydenta do działania.
Województwo wielkopolskie ponowiło swoją propozycję, deklarując, że po uzyskaniu tych obiektów na własność przeprowadzi ich modernizację. Uprzejmie proszę o przekazanie mi kopii korespondencji Pana Prezydenta i podległych mu pracowników z województwem wielkopolskim poświęconych tej sprawie w latach 2023 i 2024. Proszę też o pilną odpowiedź, kiedy Pan Prezydent i w jaki sposób rozwiążę problem przeciekających dachów i wody płynącej po szkolnych ścianach. Rozumiem, że Pan Prezydent działa z głębokim namysłem , ale 5 miesięcy to chyba wystarczająco dużo czasu by przekazać budynki województwu lub podjąć decyzję o finansowaniu ich pilnej modernizacji ze środków miasta.
