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Sz. P.
Jacek Jaśkowiak
Prezydent Miasta Poznania
INTERPELACJA
Dotyczy: terenu po byłym Ośrodku Policji na Os. Kiekrz oraz przeniesienia rzeźby Matki Polki

Szanowny Panie Prezydencie,
Zwracam się z zapytaniem o losy terenu po byłym Ośrodku Policyjnym na Osiedlu Kiekrz w Poznaniu.
Były Ośrodek Policyjny jest we władaniu Miasta Poznania od 2017 r. Do dnia dzisiejszego nie udało się znaleźć potencjalnego Inwestora, który zagospodarowałby ten teren. 
Z roku na rok budynki popadają w ruinę, obecnie to miejsce jest bardzo niebezpieczne, gdyż nie jest już chronione przez POSIR na zbyt wysokie koszty. Miejsce to stało się to miejscem spotkań młodzieży i przypadkowych ludzi, którzy są ciekawi wrażeń i zwiedzają opuszczone budynki. Osoby przebywające na ternie tego Ośrodka narażają swoje zdrowie i życie, gdyż jest tam bardzo niebezpiecznie. Pojawiają się patrole Straży Miejskiej czy Policji, ale nie są w sposób prawidłowy patrolować notorycznie tego miejsca. W chwili obecnej to co najcenniejsze i wartościowe zostaje rozgrabione, okna i drzwi do budynków zostały zdemontowane i zdemolowane. 
Należy poszukać rozwiązania, żeby ten teren chociażby w części przywrócić mieszkańcom, poprzez utworzenie plaży wzdłuż Jeziora Kierskiego połączonego z plażą od ul. Nawrota oraz wybudowania ścieżki rowerowej. W chwili obecnej plan miejscowy nie przewiduje tam budownictwa mieszkaniowego, ale można wykorzystać to miejsce na funkcje społeczne, socjalne z sportem i rozrywką. Należy zastanowić się w jaki sposób teren ten przywrócić do życia. Tak pięknie położony teren nad samym Jeziorem Kierskim zasługuje na reaktywację.
[bookmark: _GoBack]Dodatkowo proszę o sprawdzenie możliwości przeniesienia rzeźby Matki Polki autorstwa polskiego artysty malarza, rzeźbiarza Pana … …, która znajduje się na terenie byłego Ośrodka Policji. Proszę o podanie kosztu przeniesienia tej rzeźby.
Trzeba podjąć decyzję kierunkową nad zmianą miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, żeby na tym ternie mogły powstać np. działki rezydencyjne lub bloki mieszkaniowe. Dzięki sprzedaży tego terenu po zmianie MPZP i po wydzieleniu plaży ogólnie dostępnej miasto Poznań mogłoby uzyskać dodatkowy dochód z przeznaczeniem na potrzeby Osiedla Kiekrz oraz na skanalizowanie i zabezpieczenie Jeziora Kiekrz przed dalszym jego zanieczyszczaniem.
Proszę o podjęcie stosownych działań w przedmiotowej sprawie.


Z poważaniem
Małgorzata Woźniak
Radna Miasta Poznania
www.poznan.platforma.org


image1.png
Platforma
C\/; Obywatelska

Matgorzata Wozniak
Radna Miasta Poznania




