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Magdalena Antolczyk
Radna Miasta Poznania 
Klub Koalicji Obywatelskiej


Szanowny Pan
Jacek Jaśkowiak
Prezydent Miasta Poznania


INTERPELACJA

w sprawie: likwidacji kosza ulicznego na rogu ulicy Senatorskiej


Szanowny Panie Prezydencie, 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
na podstawie art. 23 ust. 1 i art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 609, 721) uprzejmie proszę o interwencję w sprawie likwidacji kosza ulicznego na rogu ulicy Senatorskiej. 

Mieszkańcy i mieszkanki ulicy Senatorskiej oraz członkowie Stowarzyszenia Abisynia zwrócili uwagę na problem dotyczący wywozu śmieci w rejonie ulicy Senatorskiej. Od kilku miesięcy borykają się z sytuacją, w której jedna z rodzin nie posiada umowy na wywóz odpadów i regularnie podrzuca śmieci do publicznego kosza na rogu ulicy. Niestety ilość wyrzucanych odpadów jest nadmierna, co skutkuje ich rozsypywaniem się w tej okolicy. 

Sprawę zgłoszono do odpowiednich służb, takich jak Policja, Straż Miejska oraz Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Poznania. Zarząd Dróg Miejskich podjął decyzję o likwidacji kosza, co zdaniem mieszkańców i mieszkanek pogorszyło sytuację – obecnie brakuje odpowiedniego miejsca do wyrzucania odpadów, co może prowadzić do jeszcze większego zanieczyszczenia okolicy.

Zrozumiałe jest, że mieszkańcy mogą być zaniepokojeni stanem czystości w ich otoczeniu, jednak likwidacja kosza nie jest właściwym rozwiązaniem. W związku z powyższym proszę o interwencję w tej sprawie oraz o przywrócenie kosza na rogu ulicy Senatorskiej
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