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Magdalena Antolczyk
Radna Miasta Poznania 
Klub Koalicji Obywatelskiej

Szanowny Pan
Jacek Jaśkowiak
Prezydent Miasta Poznania


INTERPELACJA

w sprawie: odpowiedzi na interpelację dotyczącej likwidacji kosza ulicznego 
na rogu ulicy Senatorskiej

Szanowny Panie Prezydencie, 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
[bookmark: _heading=h.30j0zll]na podstawie art. 23 ust. 1 i art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 609, 721) uprzejmie proszę o ustosunkowanie się do pytań odnoszących się do odpowiedzi na interpelację dotyczącej likwidacji kosza ulicznego na rogu ulicy Senatorskiej z dnia 25 października 2024 r.:

1. Czy kosz zostanie przywrócony na swoje miejsce? 

Mieszkańcy podkreślają istotę lokalizacji kosza ulicznego na rogu ulicy Senatorskiej ze względu na psie spacery. Uważają również, że ta decyzja zwiększyła nieporządek w przestrzeni publicznej poprzez podrzucanie śmieci obok następnego kosza w pobliżu. W załączniku przesyłam zdjęcie kosza znajdującego się przecznicę dalej, przy ulicy Marszałkowskiej, u zbiegu ulicy Podkomorskiej. 

2. Czy zakończono już czynności sprawdzające poprawność składania deklaracji za odpady przez mieszkańców ulicy Senatorskiej? Jeśli tak, to czy dokonano wszczęcia odrębnego postępowania? 

Proszę o rozważenie rozwiązania przywrócenia kosza ulicznego na pierwotne miejsce na rogu ulicy Senatorskiej.
Z poważaniem

Magdalena Antolczyk
Radna Miasta Poznania
Załącznik 1. Kosz uliczny przy ulicy Marszałkowskiej, u zbiegu ulicy Podkomorskiej (data wykonania zdjęcia: 11 listopada 2024 r.)
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