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Halina Owsianna
Radna Klubu Lewica Polska 2050
                                                                INTERPELACJA
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Szanowny Panie Prezydencie,
W nawiązaniu do mojej interpelacji dot. skargi mieszkańców na niepokojące działania, które dot. zielonego klina zieleni chciałabym się dowiedzieć, jakie lub czy w ogóle przyjął/ przyjmie Pan Prezydent stanowisko, w sprawie oferty skierowanej w formie Memorandum, jakie wystosowała spółka LTC Investment sp. z o.o. z siedzibą w Kędzierzynie – Koźlu zarówno do Pana, do radnych Miasta Poznania przekazane drogą mailową w dniu 05 listopada br. a która to dotyczy propozycji: 
· nieodpłatnego przekazania na rzecz miasta Poznania znacznej części terenu w celu zaspokojenia potrzeb społecznych, w formie powszechnie dostępnego terenu zieleni, 
· zagospodarowania niewielkiej części terenu na cele ekstensywnej zabudowy mieszkaniowej.

Chciałabym, jak i mieszkańcy dowiedzieć się jak zapatruje się Pan Prezydent na tą propozycję? Oraz czy zapoznał się Pan Prezydent ze STANOWISKIEM NR LXIV/213/VIII/1/2023 RADY OSIEDLA KRZYŻOWNIKI-SMOCHOWICE, z dnia 26 kwietnia 2023 r. dot. zagospodarowania terenu u zbiegu ulic Beskidzkiej i Biskupińskie? Czy jest to rekomendacja większości mieszkańców czy tylko członków tejże rady osiedla? 
Czy rozważa Pan Prezydent dopuszczenie zaproponowanej koncepcji zabudowy na części wskazanego terenu, zgodnie z przedstawionym wariantem, który jest dołączony do Memorandum?
Czy przeprowadzono jakiekolwiek analizy zysków i strat, w tym dla przyrody? Czy odbyły się lub planowane są jakiekolwiek konsultacje społeczne w tej sprawie. 

                                                                                         Z wyrazami szacunku,

                                                                                        Halina Owsianna
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