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Halina Owsianna
Radna Klubu Lewica Polska 2050
                                                                INTERPELACJA


Szanowny Panie Prezydencie,
[bookmark: _GoBack]Uprzejmie proszę, o informacje na temat stanu przygotowań do planowanego remontu ulicy Dożynkowej. Nadmieniam, że o ten remont zabiegam od kilku lat, jak i Rada Osiedla Stare Winogrady, której jestem członkiem. Pragnę przypomnieć, że RO nawet przekazała na prace projektowe własne środki , które zostały zwrócone z uwagi na nieuregulowany stan prawny. Czy zatem, od tamtego czasu, coś się zmieniło ? 
W poprzedniej kadencji miałam złożone obietnice, przez Wiceprezydenta Bartosza Gussa, że podjęto działania dla przedmiotowej ulicy tzw. specustawą drogową, decyzją ZRID - to finał długotrwałego procesu planowania budowy drogi. Dla inwestora oznacza pozwolenie na budowę i zatwierdzenie projektu budowlanego. Wraz z decyzją ZRID może on rozpocząć roboty budowlane na terenach znajdujących się w linii planowanej drogi. Dla właściciela nieruchomości znajdujących się na takiej trasie jest to decyzja wywłaszczeniowa, na skutek której traci on wszelkie uprawniania wynikające z tego tytułu ( to oczywiście dla niezorientowanych).
Proszę zatem o szczegółowe informacje, na którym etapie jesteśmy i kiedy nastąpi lub na kiedy przewidywana jest realizacja przedmiotowej inwestycji drogowej. 




                                                                                Z wyrazami szacunku,

                                                                                        Halina Owsianna
