Zbigniew Czerwiński                                                                                  Poznań 20.12.2024
Radny Miasta Poznania

                                                                           Sz. P. Jacek Jaśkowiak Prezydent Poznania

        w sprawie: realizacji uchwały nr VII/87/IX/2024 RADY MIASTA POZNANIA
   z dnia 3 września 2024 r.
        W dniu 19 grudnia RMP nie przyjęła poprawki zgłoszonej przez Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości zwiększającej środki na realizację uchwały VII/87/IX/2024 o 108 milionów złotych. Przedstawiciel  Samorządu osiedla Umultowo, wyliczył że przy takim poziomie finansowania budowy dróg nie będziemy w stanie wykonać tego zadania w obecnym stuleciu, czyli plan powinien być przygotowany na 80 –lat. W północnej części Poznania znajduje się najwięcej ulic o nieutwardzonej powierzchni, co można traktować jako pewną formę dyskryminacji mieszkańców tej części miasta. By ułatwić rozwiązanie tego problemu, należy się odwołać do zapisów w/w uchwały.
W uchwale kierunkowej RMP zawarła następujące działania.
1) opracowanie inwentaryzacji dróg o nawierzchni gruntowej z uwzględnieniem stanu ich uzbrojenia i liczby mieszkańców,
2) przygotowanie zestawu standardów utwardzenia nawierzchni dróg w celu optymalizacji kosztów ich wykonania,
3) opracowania wieloletniego planu budowy dróg lokalnych o utwardzonej nawierzchni na lata 2025 - 2029,
    4) zwiększenie środków na przygotowanie dokumentacji wykonawczej.
  Chciałbym prosić Pana Prezydenta o informacje w jaki sposób są  realizowane zapisy tej uchwały. Z interpelacji którą uzyskałem po ponad dwóch miesiacach prosząc o przedstawienie pełnej inwentaryzacji dróg o nieutwardzonej nawierzchni administrowanych przez ZDM, wynika że nie zidentyfikowano   około 20 km dróg.(Umultowo,Zieliniec,Świerczewo).A informacja o istniejącej infrastrukturze towarzyszącej jest fragmentaryczna. Proszę zatem o przygotowanie pełnej inwentaryzacji ulic o nieutwardzonej nawierzchni.
      Proszę o przekazanie informacji o przygotowanych przez służby miejskie standardach utwardzenia nawierzchni dróg w celu optymalizacji kosztów ich wykonania.
     Podobno istnieje według słów Pana zastępcy Mariusza Wiśniewskiego wieloletni plan budowy dróg lokalnych o utwardzonej powierzchni na lata 2025 -2029.Czy plan ten zawiera również informacje  dotyczący budowy dróg o powierzchni przepuszczalnej i utwardzania nawierzchni w ramach budowy dróg gminnych. Jeżeli istnieje proszę o jego udostepnienie.
   Czy służby miejskie w ramach budżetu na rok 2025 otrzymały większe środki na przygotowanie dokumentacji wykonawczej?
   Proszę o informacje, które ulice i o jakiej długości o powierzchni nieutwardzonej mają być budowane w roku 2025 z rezerwy celowej powiększonej o niewykonane zadania w roku 2024, ze środków na budowę dróg o nawierzchni przepuszczalnej i z budżetu na budowę dróg gminnych. Proszę o szczegółową odpowiedź, informacje o które wnoszę ułatwią nam dialog i zrozumienie wagi tego palącego problemu, kładącego się cieniem na wizerunku naszego Miasta.
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