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INTERPELACJA

Dot. zmiana przepisów dotycząca segregacji odpadów
  W wyniku zmian przepisów Unii Europejskiej od 1 stycznia 2025 roku wchodzi w życie obowiązek selektywnego zbierania odpadów typu: tekstylia, odzież, obuwie. W/w odpady traktowane były wcześniej jako odpady zmieszane teraz traktowane są jako osobny odpad i nie można je wrzucać do odpadów zmieszanych. Obowiązek selektywnej zbiórki jest w kompetencjach miasta Poznania i realizowany jest przez Punkty Selektywnego Zbierania Odpadów  Komunalnych ( PSZOK ).Segregować należy : 
· ubrania – np. odzież codzienna, sportowa, robocza, bielizna,
· tkaniny domowe – pościele, ręczniki, obrusy, firany, zasłony,
· akcesoria tekstylne – szaliki, czapki, rękawiczki, torby tekstylne,
· buty – obuwie wszelkiego rodzaju, choć mogą być one zbierane oddzielnie w specjalnych punktach. 
Obecnie w Poznaniu mamy trzy punkty PSZOK do  takiej segregacji .Trudno sobie wyobrazić , że mieszkaniec będzie z kilkoma ubraniami czy butami jeździł na PSZOK oddalony od miejsca zamieszkania dość daleko .
Proszę informacje jak miasto Poznań planuje rozwiać w/w temat z segregacją odzieży. Czy planowane jest zwiększenie ilości pojemników w miejscach wcześniej przeznaczonych na odpady komunalne na  tego typu odpad . Zwiększenie ilość miejsc zbiórki zapewni bardziej skuteczne działanie jako gminy ale także ułatwi mieszkańcom możliwość selekcji. Największy problem przy tego rodzaju segregacji będzie na terenie Spółdzielni Mieszkaniowych.
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