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INTERPELACJA

w sprawie: wprowadzenia miejskiej kampanii informacyjnej „Uwaga – koty!”
na osiedlach domów jednorodzinnych


Szanowny Panie Prezydencie, 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
[bookmark: _heading=h.30j0zll]na podstawie art. 23 ust. 1 i art. 24 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465, 1572, 1907, 1940) zwracam się z uprzejmą prośbą o rozważenie wprowadzenia miejskiej kampanii informacyjnej zwracającej uwagę kierowców na obecność kotów domowych w przestrzeni publicznej, w szczególności na osiedlach domów jednorodzinnych.

Bezpośrednim impulsem niniejszej interpelacji jest zgłoszenie mieszkanki, której kot został śmiertelnie potrącony przez samochód na ul. Zbąszyńskiej. Kierowca nie zatrzymał się, a – co istotne – dochodzą do mnie głosy, że nie był to odosobniony przypadek.

Na wzór pozytywnej inicjatywy z Bielska-Białej proponuję wprowadzenie w Poznaniu rozwiązań informacyjno-edukacyjnych mających na celu zwiększenie uważności kierowców oraz poprawę bezpieczeństwa zwierząt, pieszych, dzieci i seniorów.

Kampania mogłaby objąć:
· ustawienie znaków informacyjnych lub tabliczek „Uwaga, koty!” w newralgicznych punktach osiedli domów jednorodzinnych,
· działania edukacyjne w mediach społecznościowych miasta,
· wykorzystanie miejskich nośników outdoorowych (citylighty, tablice elektroniczne, słupy ogłoszeniowe),
· zaangażowanie Ekopatrolu Straży Miejskiej,
· współpracę z radami osiedli.

W wielu częściach miasta wychodzenie kotów jest to dość powszechną praktyką. Z tego powodu apeluję o wdrożenie działań zwiększających świadomość kierowców w zakresie obecności zwierząt w przestrzeni miejskiej. Proszę o informację, czy możliwe jest rozważenie uruchomienia pilotażu takiej kampanii.


Z poważaniem

Magdalena Antolczyk
Radna Miasta Poznania



Załącznik 1. Kampania informacyjna dotycząca przechodzących kotów
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