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I N T E R P E L A C J A

W sprawie wyprowadzania psów na terenach przeznaczonych dla dzieci i dorosłych, na teren których obowiązuje zakaz wprowadzania zwierząt. 

Po informacjach otrzymanych od mieszkańców, przedstawicieli organizacji zgłaszam problem  wyprowadzania psów na terenach przyszkolnych/przedszkolnych, placach zabaw czy terenach zielonych i oznaczonych zakazem wyprowadzania zwierząt (na terenie Osiedli śródmiejskich Miasta Poznania: Jeżyce, Wilda, Łazarz). 
Budowane, czy zakładane tereny rekreacji dla mieszkańców (np. PBO) pomimo ustawionych zakazów są terenami, na których mieszkańcy wyprowadzają swoje zwierzaki. Zwierzęta zanieczyszczają tereny odchodami i  niszczą np. powierzchnie boisk. Na tym samym terenie przebywają dzieci i młodzież i dorośli. Prowadzi to również do dewastacji infrastruktury powstałej dzięki nakładom ze środków publicznych.
Zgodnie z prawem, w Poznaniu psy i inne zwierzęta mogą być wyprowadzane na określonych obszarach. Do właściciela zwierzęcia należy również obowiązek sprzątania odchodów swojego pupila.


1. Dlaczego Straż Miejska nie reaguje na zgłoszenia dotyczące wyprowadzania zwierząt na tereny z zakazem wstępu?
2. Dlaczego mamy tak niska statystykę egzekwowania przepisów wyprowadzania zwierząt?
3. Czy Miasto Poznań planuje zwiększenie liczby miejsc przeznaczonych na wyprowadzanie zwierząt.
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