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Adam Szabelski
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Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 19 sierpnia 2025 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie cieku wodnego Wierzbak, uprzejmie informuję:
Na wstępie chciałabym zwrócić uwagę, że (zgodnie z informacjami pozyskanymi z Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu) Wierzbak jest urządzeniem wodnym – rowem. Dotychczas nie została jednak wydana decyzja, w której minister właściwy do spraw gospodarki wodnej ustaliłby charakter wód w Wierzbaku [1].
W celu uporządkowania informacji na temat rowu Wierzbak (Wa-10), jego „źródeł” i przebiegu wyjaśniam, że źródła Wierzbaka oraz jego najważniejszych dopływów (tj. rowów Wa-10-1 i Wa-10-2) znajdują się na terenie Gminy Suchy Las. Wierzbak wpływa na teren Poznania w rejonie przejazdu kolejowego w ciągu ulic Sucholeskiej (w odległości ok. 200 m na wschód od przejazdu). Dalej płynie w kierunku Podolan, gdzie na terenie należącym dawniej do Poznańskiego Kombinatu Budowy Domów, później Poznańskiej Korporacji Budowlanej „PEKABEX” S.A. zostaje ujęty w kanał. Na wysokości nieruchomości położonych przy ulicy Heleny Rzepeckiej płynie korytem otwartym, a w rejonie posesji przy ulicy Straży Ludowej łączy się z dopływem – rowem WA-10-2. Dalej rów Wierzbak płynie wśród zabudowy mieszkaniowej Osiedla Podolany (częściowo korytem otwartym, częściowo zamkniętym), a na wysokości ul. Szczawnickiej zostaje ujęty w kolektor „Wierzbak”, aż do wylotu do rzeki Bogdanki.
Zlewnia Wierzbaka o powierzchni całkowitej 17,65 km2 (z czego na terenie Poznania to 13,85 km2) jest znaczącą częścią zlewni rzeki Bogdanki, obejmującą północną część 
Poznania (tj. tereny Podolan, Sołacza, Winiar i Piątkowa) oraz część Suchego Lasu (gdzie znajdują się obszary źródliskowe Wierzbaka i jego dopływów). Całkowita długość rowu wynosi 8,10 km, z tym że w granicach Poznania jego długość wynosi ok. 7,07 km, 
a długość odcinka odkrytego to ok. 3,5 km. 
Wierzbak przepływa przez tereny silnie zurbanizowane, co spowodowało w ubiegłych latach tendencję do jego zabudowywania w rurociągi zamknięte. Rów jest odbiornikiem wód opadowych i roztopowych oraz reguluje stosunki wodne na terenach, przez które przepływa korytem otwartym. 
Obecnie Wydział Klimatu i Środowiska utrzymuje rów Wierzbak na odcinkach płynących przez nieruchomości Miasta Poznania [2]. Wydział naprawia również umocnienia koryta rowu, odmula dno rowu, rurociągów (na odcinkach zamkniętych) i przepustów, wykasza skarpy i koryta z porastającej roślinności i trzcin, przycina gałęzie drzew i krzewów w korycie, udrażnia przepływ oraz podejmuje działania interwencyjne na wypadek zanieczyszczania koryta rowu i wody w nim płynącej. Działania Wydziału zmierzają do retencjonowania wód płynących rowem Wierzbak i minimalizowania negatywnych skutków lokalnych podtopień w wyniku nawalnych deszczów oraz przeciwdziałania zamiarom dalszego kanalizowania rowu.
Chciałabym także zwrócić uwagę, że ciek wskazany przez Pana Radnego to rów będący dopływem do rowu Wa-10-2 – dopływu rowu Wierzbak. W związku z tym, że są to rowy melioracyjne to utrzymywaniem rowu Wa-10-2 wraz z dopływami zajmuje się Wydział Działalności Gospodarczej i Rolnictwa. Zlokalizowany na działkach nr 53/1 i 52, ark. 01, obr. 53 odcinek rowu otwartego (Wa-10-2) stanowi lewobrzeżny dopływ rowu Wierzbak, który następnie w kierunku zachodnim w dalszym swoim ciągu jest zastąpiony przez zamknięty ruruciąg. W rejonie ul. Heleny Rzepeckiej ponownie stanowi rów otwarty aż do ujścia do rowu Wierzbak (w km 5+584).
W projektowanym Planie ogólnym miasta Poznania działki stanowiące rów Wa-10-2 (działki nr 53/1 i 52, ark. 01, obr. 53) oraz przyległe oznaczone są jako strefy SN – strefa zieleni i rekreacji (219SN) oraz SO – strefa otwarta (13SO). Wydział Działalności Gospodarczej i Rolnictwa nie planuje wnioskować o zmianę stref. Stan techniczny powyższego rowu jest regularnie monitorowany, a przeprowadzona wizja w lipcu bieżącego roku wykazała, że rów jest drożny. W przypadku wystąpienia niedrożności Wydział przeanalizuje podjęcie niezbędnych prac w miarę posiadanych środków finansowych, tak aby zachować prawidłowe funkcjonowanie urządzenia. Należy również wskazać, że rów Wa-10-2 utracił swoją funkcję urządzenia melioracji wodnej na dawnych terenach rolniczych. Aktualnie pełni funkcję odbiornika wód opadowych z terenów zabudowanych i stanowi element systemu kanalizacji deszczowej.
Natomiast w kwestii przeznaczenia terenów pomiędzy ciekiem Wierzbak oraz ulicą Mateckiego pod teren zieleni informuję, że działki wskazane przez Pana Radnego objęte są opracowywanym projektem miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ul. Obornickiej i T. Mateckiego” w Poznaniu [3]. Obecnie projekt miejscowego planu znajduje się na etapie przygotowywania koncepcji. W związku z prowadzonymi pracami projektowymi rozwiązania dla obszaru objętego planem, w tym układ komunikacyjny, linie rozgraniczające tereny o różnym przeznaczeniu i różnych zasadach zagospodarowania, przeznaczenie terenu czy parametry zabudowy i zagospodarowania terenu nie zostały ostatecznie ustalone. Projekt nie był jeszcze przedstawiany na drugim etapie konsultacji społecznych. Nie przeszedł także procedury opiniowania wewnętrznego, opiniowania i uzgadniania oraz nie był wyłożony do publicznego wglądu, dlatego na obecnym etapie prac projektowych trudno jednoznacznie odpowiedzieć, jaki będzie ostateczny kształt planu.
Natomiast Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania [4] wskazuje dla przedmiotowych działek kierunek zagospodarowania MW/U – tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej lub usługowej.
Należy jednak zaznaczyć, że dopływ do rowu Wierzbak przepływa ok. 40 m na północ od wskazanych w interpelacji nieruchomości. Obszar ten jest mocno zadrzewiony i, biorąc pod uwagę jego uwarunkowania przyrodnicze, został on w Studium określony jako teren ZO – zieleń nieurządzona, tereny leśne i do zalesień, użytki rolne (grunty rolne, sady, łąki, pastwiska, nieużytki, tereny odłogowane) tereny zadrzewione oraz wody powierzchniowe. Ustalenie Studium ma na celu ochronę istniejącego potencjału przyrodniczego tego obszaru oraz odcinka cieku wodnego przed wprowadzaniem zabudowy, powstrzymanie ekspansji procesów urbanizacji, a także zapobieganie traktowaniu tych terenów jako rezerwy pod zabudowę.
Biorąc pod uwagę, że przeznaczenie terenów w projekcie planu miejscowego musi pozostać zgodne z kierunkami zagospodarowania przestrzennego ustalonymi w Studium, należy przyjąć, że postulat realizacji zieleni o charakterze publicznym zostanie spełniony w tym rejonie w bezpośrednim sąsiedztwie wskazanych nieruchomości.
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Działki wskazane w interpelacji na tle rysunku Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania z oznaczonym przebiegiem dopływu do rowu Wierzbak
Nieruchomości wskazane w interpelacji znajdują się w posiadaniu spółki prawa handlowego. Dla tego terenu zostały wydane decyzje o warunkach zabudowy i pozwolenia na budowę oraz zarejestrowano dla nich wnioski dotyczące wydania decyzji środowiskowej. W związku ze stanem postępowań z zakresu administracji architektoniczno-budowalnej wyznaczenie w projekcie planu miejscowego funkcji lub parametrów zabudowy mniej efektywnych finansowo, niż wskazane w prawomocnych decyzjach, wiązać się będzie z roszczeniami właściciela do Miasta Poznania i w konsekwencji zapłatą odszkodowania z tytułu art. 36 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym [5].
Dodatkowo informuję, że w sporządzanym obecnie w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej projekcie Planu ogólnego miasta Poznania przedmiotowy teren objęty jest strefą planistyczną 1892SW (strefa wielofunkcyjna z zabudową mieszkaniową wielorodzinną). W projekcie, w profilu funkcjonalnym podstawowym strefy 1892SW zawarto: teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, teren usług, teren komunikacji, teren zieleni urządzonej, teren ogrodów działkowych, teren infrastruktury technicznej. Natomiast w profilu dodatkowym: teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, teren zieleni naturalnej, teren lasu, teren wód.
Dla strefy 1892SW wyznaczono następujące parametry zabudowy:
maksymalny udział powierzchni zabudowy: 35%,
maksymalna wysokość zabudowy: 17 m,
minimalny udział powierzchni biologicznie czynnej: 35%,
maksymalna nadziemna intensywność zabudowy: 1,8.
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Działki wskazane w interpelacji na tle projektu Planu ogólnego miasta Poznania
Szczegółowe informacje dotyczące projektu Planu ogólnego miasta Poznania znajdują się na stronie Miejskiej Pracowni Urbanistycznej (www.mpu.pl).
Podstawa prawna
[1] Na podstawie art. 219 ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 960).
[2] art. 188 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne (t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 960).
[3] Uchwała Nr XXII/393/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 21.01.2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „W rejonie ul. Obornickiej i T. Mateckiego” w Poznaniu.
[4] Uchwała Nr LXXXVIII/1670/VIII/2023 Rady Miasta Poznania z dnia 11.07.2023 r. w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania.
[5] Ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.).
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