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INTERPELACJA

Dotyczy: wyrzucania Poznańskiego Ogrodu Zoologicznego z europejskich i światowych struktur.
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[bookmark: _GoBack]Najpierw mieszkańcy Poznania zostali zszokowani informacją, że Poznański Ogród Zoologiczny  utracił stałe członkostwa w EAZA - Europejskim Stowarzyszeniu Ogrodów Zoologicznych i Akwariów co wiąże się z utratą funduszy europejskich i utratą szansy na otrzymanie zwierząt. Protokół i wykazywane w nim błędy w kierowaniu ogrodem były dla dyrekcji druzgocące.
Wówczas to Pan Prezydent twierdził, że to pomyłka, że jest przygotowana odpowiedź i na pewno przywrócą nasze członkostwo. Jakoś do dzisiaj nie przywrócili i niestety z informacji jakie posiadam nie przywrócą.
Niedawno nastąpił kolejny cios dla Poznania i to jeszcze większy. 
Nasz ogród został w tym roku wyrzucony z WAZA jest to Światowe Stowarzyszenie Ogrodów Zoologicznych i Akwariów zrzeszające około 250 najlepszych ogrodów zoologicznych świata. To taki prezent przed 150 rocznicą istnienia naszego ZOO. Czyli nasz ogród został zdegradowany do podrzędnego zwierzyńca. Jeszcze niedawno pani dyrektor chwaliła się członkostwem w tej organizacji.
Przy tej okazji warto dodać, że Dyrektor ZOO w Poznaniu w latach 1922-1940 był w roku 1928 jednym z inicjatorów i założycieli Międzynarodowej Unii Ogrodów Zoologicznych, istniejącej  pod nazwą WAZA od 1935 roku.
WAZA to  jedyna globalna instytucja zrzeszająca ogrody zoologiczne o wielkim prestiżu. Pracuje nad wspólnymi standardami, przyszłością ogrodów zoologicznych. Publikuje wiele niezwykle ważnych dokumentów, a utrata członkostwa jest bardzo rzadkim przypadkiem. Nam się niestety udało?! Powrót do WAZA - Światowego Stowarzyszenia Ogrodów Zoologicznych i Akwariów wymaga normalnej procedury uzyskania statusu członka europejskich struktur, czyli powrotu do EAZA , oraz pełnej aplikacji, oraz dwóch ogrodów i dyrektorów dających referencje. 
Szkoda, szkoda pracy tych wszystkich dyrektorów, którzy latami pracowali na prestiż naszego ZOO blisko 150 lat. Co z tego zostało po kilku latach rządów obecnej dyrektorki? 
Dlaczego odwiedzając często swoich przyjaciół Prezydentów miast nie spyta się Pan ich jak powinien funkcjonować taki ogród? Proponuje Wrocław, Łódź.
Może ma Pan panie prezydencie inną wizję takiego miejsca? Myślę, że pora na przedstawienie jej Poznaniakom.

