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                                                                                INTERPELACJA


dot: przygotowanie Poznania na przyjęcie uciekinierów przed wojną na Ukrainie

                                                 

                                                   Szanowny Panie Prezydencie,
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wizja konfliktu zbrojnego na Ukrainie zmusza nas do myślenia  o przygotowaniu się na przyjęcie uchodźców szukających schronienia w naszym kraju, również w  naszym mieście.
Zapewne  Poznaniu  będą chcieli szukać schronienia. 
Uprzejmie proszę o informacje jakie plany w związku z tym ma Pan Prezydent, gdzie planuje ewentualni umieścić  Ukraińców?
 Jeśli to ma być  teren byłego ośrodka szkolenia policji w Kiekrzu przy ul. Chojnickiej, to proszę o informacje w jakim stanie technicznym jest ośrodek? Czy trzeba będzie go przystosować i w związku z tym jakie są planowane wydatki z budżetu miasta na te działania.
W związku ze zwiększeniem napięcia w regionie  Ukrainy, istnieje zagrożenie w razie działań zbrojnych  również dla naszych mieszkańców, proszę   o informacje jakie  przygotowania, działania  dla osłony, ochrony naszych mieszkańców planują władze miasta, kiedy/oby nie/ doszłoby do  działań wojennych.                           
                                                                       Z poważaniem
                                                                    Lidia Dudziak
