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                                                    Dotyczy:  organizacji ruchu w rejonie jeziora Kierskiego.


W wyniku zapytań ze strony mieszkańców uprzejmie proszę o informację nt. możliwości regulacji organizacji ruchu na wskazanym obszarze. Z pozyskanych informacji pozwalających być może na rozwiązanie części problemów w tym rejonie jest zorganizowanie ogólnodostępnego parkingu dla chcących korzystać z plaży. Zgodnie z założeniami Planu Zagospodarowania Przestrzennego dla tego rejonu miejscem na „parking w zieleni” jest przeznaczona nieruchomość będąca aktualnie we władaniu Zakładu Lasów Poznańskich przy ul. Słupskiej o oznaczeniu geodezyjnym Obr. 22 Arkusz 09 Działka 20/3. Działka aktualnie nie jest zagospodarowana – jest zarośnięta – i składowane jest na niej przez ZLP drewno z wycinek.
Z działki na której mógłby znaleźć się parking prowadzi droga na działce o oznaczeniu geodezyjnym Obr. 22 Ark. 07 Działka 4, która jest we władaniu POSiR – jest zarośnięta wymaga oczyszczenia i oznakowania.
Ponadto, jest już przygotowany przez Miejskiego Inżyniera Ruchu projekt stałej organizacji ruchu dla ul. Międzyzdrojskiej (na odcinku drogi publicznej – pomiędzy ulicami Wirską a Słupską) zakładającą wprowadzenie w tym miejscu strefy zamieszkania. Straż Miejska sugerowała by na tym odcinku również wyznaczyć miejsca postojowe (np. parking leśny) w zwyczajowo użytkowanym przez zmotoryzowanych miejscu postoju pojazdów na poboczu tej drogi.
Problemem jest nadal dojazd do plaży ciągiem ul. Nad Jeziorem, który to przebiega przez 4 nieruchomości (w części należące do miasta oraz jedna która należy do osoby fizycznej - wg Geopoz) Na tym odcinku również wskazanym mogłoby być  wprowadzenie strefy zamieszkania a miejsce aktualnego parkingu przy plaży oznakowanie poprzez wyznaczenie znakami miejsc postojowych w ramach np. parkingu leśnego.
Pomiędzy działką przeznaczoną na parking jest nieruchomość we władaniu MPGM przeznaczona na zabudowę mieszkaniową (Działka Obr. 22 Ark. 07 Dział. 7) - być może winno się przekształcić jej przeznaczenie na parking lub infrastrukturę rekreacyjną tak aby stanowiła logiczną ciągłość pomiędzy parkingiem a drogą na kąpielisko plażą. 

Proszę zatem o informację czy jest przewidywany jakiś plan działania w powyższej sprawie lub czy jest możliwe:

- urządzenie parkingu leśnego na działce przy ul. Słupskiej (zadanie polega na uporządkowaniu zalegającego drewna, wykoszeniu traw i dzikich krzewów i przygotowanie miejsc postojowych poprzez np. wyznaczenie ich żerdziami, + oznakowanie wjazdu na parking )

- oczyszczenie i oznakowanie drogi na kąpielisko z nowego parkingu na działce nr 7 

- wprowadzenie stałej organizacji ruchu na ul. Międzyzdrojskiej (D-40 strefa zamieszkania i wyznaczenie tam miejsc postojowych w miejscu proponowanym przez SMMP).












                                                                                                                    Z poważaniem 

                                                                                                                   Monika Danelska

                                                                                                                  Radna Miasta Poznania



                                                                                                                

