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INTERPELACJA

[bookmark: _GoBack]w sprawie stanu zanieczyszenia wody Jeziora Kierskiego

W związku z dużą ilością zapytań i niepokojem ze strony mieszkańców naszego miasta oraz klubów żeglarskich znajdujących się wokół Jeziora Kierskiego proszę o ustosunkowanie się do poniższego problemu i przedstawienie konkretnych działań zmierzających do ochrony Jeziora Kierskiego.
Od kilku tygodni Jezioro Kierskie jest regularnie zanieczyszczane, poprzez przedostawanie się ścieków min. od strony Tarnowa Podgórnego. W wodzie można zauważyć ciemną maź, fekalia, które unoszą się na powierzchni Jeziora Kierskiego. Obecny stan Jeziora Kierskiego zagrożony jest katastrofą ekologiczną.
Zaznaczyć należy, iż Jezioro Kierskie to między innymi ośrodek sportów wodnych, znajdują się tutaj również  publiczne kąpieliska, jest to również zbiornik  z bogatym ekosystemem.
Proszę o przedstawienie charmonogramu wszelakich działań kontrolnych oraz powiadomienia odpowiednich instytucji z zakresu ochrony środowiska o powyższym problemie  oraz  wyciągnięcia konsekwencji prawnych w stosunku do osób lub instytucji, które to doprowadziły do złego stanu i zanieczyszczenia Jeziora Kierskiego.

 Zwracam się z prośbą o podjęcie pilnego rozwiązania sprawy w możliwie najkrótszym terminie.

Z poważaniem

Małgorzata Woźniak
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