Poznań, dnia 18 lipca 2022r.



Interpelacja



Dot.: zamontowania wiat przystankowych na przystankach  obsługujących linię Za Tramwaj w czasie remontu PST.

Zgodnie z ogłoszonym przez miasto  przebiegiem zastępczej linii autobusowej, w chwili obecnej następujące przystanki autobusowe:
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- Szymanowskiego, od strony ul. Szeligowskiego.
- Szeligowskiego I, Identyfikator przystanku: SZNZ01
- Szeligowskiego I Identyfikator przystanku: SZNZ02
- Kurpińskiego Identyfikator przystanku: KURP03
- Kurpińskiego przy ul Księcia Mieszka I w stronę miasta,
- oba (w obu kierunkach) przystanki na wysokości przystanku PST Lechicka Poznań Plaza. 

nie posiadają ani jednej wiaty stanowiącej ochronę dla mieszkańców oczekujących na linię Za Tramwaj. 
Nawet w godzinach szczytu, przy deklarowanych 4 minutach czekania na kolejny autobus, w przypadku dzieci, osób chorych a także w podeszłym wieku możliwość ochrony przez wiatrem, słońcem, a także deszczem czy śniegiem (zastępcza linia za tramwaj ma funkcjonować minimum do wiosny włącznie) wydają się absolutnym minimum. 

Przy przewidywanym obłożeniu linii za tramwaj w godzinach szczytu na poziomie 6 tys osób montaż po jednej wiacie jest niedostateczny, bo fizycznie te osoby nie byłyby się w stanie pod taką wiata schronić w przypadku niekorzystnej pogody. Dlatego też zwracam się z prośbą o zamontowanie po dwie wiaty (tam gdzie przestrzeń na to pozwala).
Proszę również o sprawdzenie a następnie zamontowanie ławeczek lub innej małej architektury, która pozwoli osobom oczekującym na tramwaj usiąść - szczególnie dotyczy to osób starszych oraz dzieci.

Proszę o informację na temat stanu inwentaryzacji przystanków, które będą obsługiwały linię Za Tramwaj wzdłuż trasy PST pod kątek określenia potrzeby zamontowania wiat przystankowych oraz ławeczek.
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