Henryk Kania

Radny Miasta Poznania

Poznań, 08.11.2016 r.








Sz. Pan








Jacek Jaśkowiak








Prezydent Miasta Poznania

INTERPELACJA
Dotyczy: rozpatrzenia możliwości wpisania do WPF inwestycji na ul. Sypniewo.
                                          Szanowny Panie Prezydencie.
Korzystając z uprawnienia wynikającego z § 13 ust. 1 i 3 Statutu Miasta Poznania,     przedkładam Panu Prezydentowi interpelację, której podstawą jest list napisany do mnie aby przekazać problemy Panu Prezydentowi,  podpisany przez mieszkańców Poznania zamieszkałych przy ul. Sypniewo nr 71-73: panią Zofię Przybył, pana Mirosława Pitonia i panią Joannę Heigenborth. Mieszkańcy Ci prowadzą działalność rolniczą. Piszą: „… zwracamy się z uprzejmą prośbą o uwzględnienie w planie inwestycyjnym na 2017 r. i w kolejnych latach również naszych spraw, od których zależy normalne nasze życie a w szczególności nasze bezpieczeństwo”. Mieszkańcy proszą o: 
- oświetlenie ulicy Sypniewo od nr 71-77 (wzrosła ilość samochodów korzystających z tej ulicy a brak oświetlenia grozi wypadkami, w tym również ze zwierzyną leśną). Kiedyś ten odcinek ulicy był oświetlony.

-  doprowadzenie wody do tych trzech posesji. „Obecnie aby napoić zwierzęta woda jest przywożona w cysternach z rzeczki Kopla”. Mieszkańcy, będąc producentami zbóż, zaopatrują się w wodę potrzebną do zabiegów agrotechnicznych („oprysków”) w pobliskiej miejscowości Szczytniki, gmina Kórnik.
- doprowadzenie gazu, „które rozwiązałoby wiele problemów z ogrzewaniem domów, przyczyniłoby się do ochrony środowiska”.
- ścieżkę rowerową, która jest bardzo potrzebna „ze względu na bardzo wąską szosę na tym odcinku i bardzo duży ruch samochodowy”. Ruch ten nie pozwala mieszkańcom i posiadaczom ogrodów działkowych oraz dzieciom uczęszczającym do szkoły na poruszanie się rowerami na tym odcinku ul. Sypniewo ( dojazd do pętli autobusowej nr 58).
„Za wprowadzenie poszczególnych punktów do planu inwestycyjnego i WPF uprzejmie dziękujemy. Ponadto informujemy, że od 1963 r. od założenia prądu nie korzystaliśmy z żadnych inwestycji. Szczytniki, które są oddalone od naszych posesji o ok. 200 m, posiadają już od dawna wszystkie media”.
Mieszkańcy poinformowali mnie również, że powyższe problemy sygnalizowali Panu Prezydentowi w czasie spotkania z mieszkańcami Osiedla Głuszyna w dniu 7 kwietnia br..

                                                                       Z góry dziękuję za odpowiedź.                         

                                                                        Z poważaniem Henryk Kania.
