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Pani
Agnieszka Lewandowska 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 7 czerwca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie urządzeń na placach zabaw dostosowanych dla dzieci z niepełnosprawnościami, uprzejmie informuję:
Pyt. 1.: „Czy Miasto ma zinwentaryzowane urządzenia dostosowane dla dzieci z niepełnosprawnościami na terenie miejskich placów zabaw (w tym także tych, które są ogólnodostępne, a zarządzają nimi placówki oświatowe)? Jaka jest liczba placów zabaw ogólnodostępnych, które mają ww. urządzenia?”
Place zabaw usytuowane na terenach miejskich administrowane są przez miejskie jednostki, którym został powierzony dany teren. Jednostki te posiadają wiedzę na temat urządzeń zabawowych, są one regularnie poddawane przeglądom technicznym. Nie licząc placów zabaw przy placówkach oświatowych, aktualnie na terenach miejskich są 33 place zabaw wyposażone w urządzenia przystosowane dla dzieci z niepełnosprawnościami.
Place zabaw na terenie przedszkoli i szkół wykorzystywane są przede wszystkim przez uczniów uczęszczających do nich i pozostają w zarządzie ich dyrektorów. Odpowiadają oni za stan techniczny placów i bezpieczeństwo osób korzystających. W godzinach funkcjonowania placówek, place zabaw z reguły są ogólnodostępne dla mieszkańców – zależy to od decyzji poszczególnych dyrektorów. Wydział Oświaty UMP, w którego posiadaniu jest jedynie wykaz placów gier i zabaw przy placówkach oświatowych, wystąpi do dyrektorów placówek o szczegółowe informacje na temat wyposażenia placów zabaw pod kątem ich dostępności dla dzieci z niepełnosprawnościami.
Pyt. 2.: „Proszę o informację, czy w 2024 roku planowana jest inwestycja w urządzenia dostępne dla dzieci z niepełnosprawnościami?”
Jeszcze w 2023 r. na terenach zarządzanych przez Zarząd Zieleni Miejskiej planowane jest stworzenie 3 nowych placów zabaw, które zostaną wyposażone w urządzenia dla dzieci z niepełnosprawnościami: na placu zabaw na os. Tysiąclecia umieszczone zostanie bocianie gniazdo, na placu zabaw przy ul. Burszty – ścieżka sensoryczna i na placu zabaw przy ul. Karpińskiej – bocianie gniazdo. W 2024 r., w związku z modernizacją Szkoły Podstawowej nr 68 na os. Jana III Sobieskiego 102 (posiadającej oddziały specjalne i integracyjne), planowane jest wybudowanie placu zabaw z urządzeniami dla dzieci z niepełnosprawnościami. Z kolei w ramach inwestycji na Strzeszynie (budynki przy ul. Elżbiety Zawackiej i ul. Moniki Cegłowskiej), prowadzonej przez spółkę Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o., zaprojektowano umieszczenie na placu zabaw tablic edukacyjnych, z których będą mogły korzystać dzieci z niepełnosprawnościami. Zakończenie inwestycji planowane jest na październik 2025 r.
Pyt. 3.: „Czy Miasto Poznań planuje złożyć wniosek o dofinansowanie w programie »Dostępna przestrzeń publiczna«, którego nabór trwa do 15 lipca br.? Jeśli tak, to na jaką kwotę i na jaki zakres?”
Zgodnie z zapotrzebowaniem złożonym przez miejskie jednostki, Biuro Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta UMP planuje złożyć wniosek w module A w ramach programu „Dostępna przestrzeń publiczna”. Dotyczy on likwidacji barier architektonicznych lub informacyjno-komunikacyjnych przez jednostki samorządu terytorialnego lub ich jednostki organizacyjne. Projekt zakłada zakup krzesełek ewakuacyjnych. Obecnie trwają prace dotyczące szczegółowego zakresu oraz budżetu projektu.
Pyt. 4.: „Czy na miejskich stronach internetowych są dostępne informacje o placach zabaw wyposażonych w urządzenia dostosowane dla dzieci z niepełnosprawnościami? Warto, aby taki wykaz pojawił się np. w zakładce »Dziecko« na stronie miejskiej: link”
Na stronie wskazanej przez Panią Radną znajduje się lista placów zabaw na terenie Poznania. Listę tę wraz z zaznaczonymi lokalizacjami na mapie można znaleźć również na stronie miejskiej pod adresem: link. Na stronie brak jest jednak informacji, które place zabaw są wyposażone w urządzenia dostosowane dla dzieci z niepełnosprawnościami. Jednakże po przygotowaniu wykazu placów zabaw wyposażonych w takie urządzenia na terenie placówek oświatowych, możliwe będzie udostępnienie listy na stronach miejskich.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
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