
Poznań,  24.07.2023 r.
Znak sprawy: Or-II.0003.1.156.2023
Nr rej.: 240723-292
Pan 
Marek Sternalski 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
[bookmark: _GoBack]odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 10 lipca 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie bezpieczeństwa na rondzie im. Wandy Błeńskiej, uprzejmie informuję:
Podczas przeprowadzonej 17 lipca 2023 r. wizji w terenie nie stwierdzono, by nasadzona na dojazdach do ronda im. Wandy Błeńskiej roślinność ograniczała widoczność i stanowiła zagrożenie dla osób z niego korzystających.
Wiosną br., podobnie jak w latach ubiegłych, krzewy rosnące na dojeździe do ronda od strony ul. Jaroczyńskiego zostały przycięte. Jednocześnie wyjaśniam, że tak jak w przypadku ronda położonego u zbiegu ulic Stróżyńskiego/Szymanowskiego – wyspa ronda im. Wandy Błeńskiej jest nieprzejrzysta. Krzewy, które zostały posadzone na środku ronda, służą poprawie bezpieczeństwa. Osoba kierująca pojazdem zbliżając się do niego, nie widzi co dzieje się na jego tarczy i tuż za nim. Kierujący pojazdem zmuszony jest więc do zmniejszenia prędkości jazdy. Oznakowanie pionowe i poziome znajdujące się przed rondem informuje o konieczności ustąpienia pierwszeństwa pojazdom będącym już na rondzie. Z uwagi na jego niewielkie rozmiary, konieczne jest zatrzymanie pojazdu lub znaczne zmniejszenie jego prędkości przed wjazdem na rondo, co zwiększa bezpieczeństwo na rondzie.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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