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Zapytanie
W sprawie parkowania przy Katedrze

	Zwracam się z prośbą o udzielenie informacji – przeprowadzenie interwencji w opisanej poniżej sprawie, z którą zgłosiła się do mnie mieszkanka Poznania:
Urzędnicy wprowadzając strefę zamieszkania przy Katedrze  nie dołożyli wszelkiej staranności co do dokładnego oznakowania miejsca parkowania tuż za Złotą Kaplicą  a ukaranie mandatami za niewłaściwe parkowanie tylko w dniu 25.04.2021r - ok 30 kierowców, którzy przyjechali na Msze św. (12:00,16:00,19:00).
Samochody zaparkowane były na miejscu oznaczonym  namalowaną przerywaną  linią  P-18 za Złotą Kaplicą ,która  wyznacza  miejsca postojowe  zgodnie z  art. 5 ust.1 ustawy a takie miejsca mogą  być wyznaczone zarówno znakiem poziomym lub pionowym jak  obydwoma razem.
Jednakże zdaniem Strażnika Miejskiego mieszkańcy dopuścili się wykroczenia, ponieważ w ocenie Strażnika Miejskiego linia ta jest słabo widoczna  i jako taka nie obowiązuje.  Zdaniem Mieszkanki, która prosiła o interwencję, oznakowania nie powinny budzić żadnej wątpliwości interpretacyjnej a przypadek jaki miał miejsce w tym dniu wprowadził w błąd zarówno ją jaki i wielu innych kierowców, co świadczy o braku dbałości o poprawne oznaczenie spornego terenu.
[bookmark: _GoBack]Brak jednoznacznej informacji co do miejsca parkowania w tym właśnie miejscu utrudnia osobom nierzadko w podeszłym wieku łatwiejszy dostęp do miejsca kultu i stosowania praktyk religijnych 
a także  naraża na dodatkowy stres związany z procedurą wystawiania mandatów.
Proszę o wyjaśnienie powyższej sytuacji.
Z wyrazami szacunku,
(-)
Klaudia Strzelecka
