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ZAPYTANIE 

w sprawie warunków odprowadzania wód opadowych z terenów zlokalizowanych przy planowanej drodze publicznej (ul. Wągrowiecka) i przy cieku Ceglanka. 

W związku ze zgłoszeniem się mieszkańców w sprawie wyżej wymienionej proszę o udzielenie odpowiedzi na poniższe zagadnienie.
[bookmark: _GoBack]Na działkach 46/9 i 46/1 obręb Górczyn jest planowana inwestycja budowy kilku domów jednorodzinnych i wydanie w związku z tym warunków na odprowadzanie wód opadowych i roztopowych dla powyższych działek.
Czy w ramach projektowanego na działkach 46/9 i 46/1 obręb Górczyn budowy kilku domów jednorodzinnych przewiduje się wykonać odcinek sieci kanalizacji deszczowej, ujmującej wody opadowe i roztopowe z wskazanego terenu w kierunku projektowanej ogólnodostępnej drogi (na odcinku planowanej ul. Wągrowieckiej, od zbiegu z ul. Żabią w kierunku nasypu kolejowego, wzdłuż cieku Ceglanka). Wody z dachów przewiduje się zagospodarować na terenie własnym poszczególnych parceli. Wylot kanalizacji deszczowej z drogi wspólnej planuje się zlokalizować na lewym brzegu cieku Ceglanka, na odcinku sąsiadującym z terenem inwestycji budowlanych. 
Proszę o podanie warunków technicznych odprowadzania wód odpadowych i roztopowych z sieci kanalizacji deszczowej z projektowanego osiedla. Wody opadowe i roztopowe przed ich odprowadzeniem zostaną podczyszczone  zgodnie z wymogami rozporządzenia Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 12 lipca 2019 r. w sprawie substancji szczególnie szkodliwych dla środowiska wodnego oraz warunków, jakie należy spełnić przy wprowadzaniu do wód lub do ziemi ścieków, a także przy odprowadzaniu wód opadowych lub roztopowych do wód lub do urządzeń wodnych (Dz.U poz. 1311)
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