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Pani 
Ewa Jemielity 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
odpowiadając na otrzymane za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta pismem z dnia 9 stycznia 2023 r. i przekazane mi przez Prezydenta Miasta do rozpatrzenia zapytanie Pani Radnej w sprawie Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania, uprzejmie informuję:
W załączniku do niniejszego pisma przekazuję płytę CD z materiałami dotyczącymi poszczególnych zagadnień poruszonych w zapytaniu przez Panią Radną:
· mapa z nowymi terenami o kierunku przeznaczenia usługowo-produkcyjnym (oznaczonymi symbolami: U/P, U, U*) na terenach wyłączonych z zabudowy oraz na terenach zieleni o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, wskazanych w Studium z 2014 r. (załącznik nr 1);
· mapa z nowymi terenami o kierunku przeznaczenia mieszkaniowym (oznaczonymi symbolami: MN, MN*, MN/U, MN/MW*, MW, MW/U, MW/U*) na terenach wyłączonych z zabudowy oraz na terenach zieleni o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, wskazanych w Studium z 2014 r. (załącznik nr 2);
· mapa z nowymi terenami o kierunku przeznaczenia sportowo-rekreacyjnym (oznaczonymi symbolami: US, US1*, US2*) na terenach wyłączonych z zabudowy oraz na terenach zieleni o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania, wskazanych w Studium z 2014 r. (załącznik nr 3);
· mapa z terenami o specjalnych warunkach zabudowy i zagospodarowania (oznaczonymi symbolami: MN*, MN/MW*, MW/U*, U*, US1*, US2*) położonymi w strukturalnych klinach zieleni miasta Poznania w projekcie Studium (załącznik nr 4);
· mapa ilustrująca istniejącą zabudowę na terenach strukturalnych klinów zieleni miasta Poznania wyznaczonych w projekcie Studium (załącznik nr 5);
· mapa ilustrująca strukturalne kliny zieleni miasta Poznania – porównanie projektu Studium ze Studium z 2014 r. – w projekcie Studium zwiększono powierzchnię klinów zieleni o 558,6 ha (załącznik nr 6);
· prezentacja dotycząca terenów Rodzinnych Ogrodów Działkowych w projekcie Studium (załącznik nr 7).
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Zał. 1 – płyta CD
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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