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Pan 
Krzysztof Rosenkiewicz 
Radny/a Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny/a,
odpowiadając na otrzymane za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 12 stycznia 2023 r. i przekazane mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia zapytanie Pana Radnego w sprawie liczby mieszkańców Poznania, uprzejmie informuję:
Oficjalne dane dotyczące liczby ludności w Poznaniu pochodzą z wyliczeń Głównego Urzędu Statystycznego i na połowę 2022 r. (najnowsze dane) wynoszą 543,3 tys. osób. Dane demograficzne zostały w ostatnim czasie przez GUS skorygowane – w przypadku Poznania dodano kilkanaście tys. mieszkańców - po przeliczeniu wyników ostatniego spisu powszechnego. Zgodnie z przepisami ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego , przez liczbę mieszkańców rozumie się liczbę mieszkańców zamieszkałych na obszarze danej jednostki samorządu terytorialnego lub obszarze kraju, według stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedzającego rok bazowy, ustaloną przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego do dnia 31 maja roku bazowego. 
Należy wskazać, że wśród środowisk akademickich oraz samorządów dużych aglomeracji miejskich od lat toczy się dyskusja dotycząca trafności wyliczeń dokonywanych przez GUS. Trudności we właściwym określeniu liczby mieszkańców największych miast powoduje obecność grupy osób niemeldujących się, przebywających długotrwale lub czasowo, często niefigurujących w żadnych oficjalnych rejestrach urzędowych.
Na podstawie dostępnych danych, statystyk i informacji, Urząd Miasta Poznania szacuje, że uwzględniając dodatkowe grupy mieszkańców, nieujmowane w pełni przez statystykę publiczną, w Poznaniu przebywa ok. 120 tys. osób więcej, w tym znaczna część studentów studiów stacjonarnych, duża grupa osób mieszkających i pracujących, ale niezameldowanych w Poznaniu, cudzoziemcy pracujący w Poznaniu tymczasowo lub na podstawie pozwolenia na pracę (głównie z Ukrainy i Białorusi) oraz ok. 40 tys. uchodźców wojennych z Ukrainy.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Mariusz Wiśniewski 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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