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Krzysztof Rosenkiewicz 
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymane za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 31 stycznia 2023 r. i przekazane mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia zapytanie Pana Radnego w sprawie przygotowywanych projektów budowlanych dotyczących dróg i chodników, uprzejmie informuję:
W pierwszej kolejności należy przygotowywać dokumentację projektową dla zadań posiadających zapewnione finansowanie ich realizacji w planie finansowym ZDM bądź w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Warto zauważyć, że kosztorysy inwestycyjne zmieniają się w ostatnich latach bardzo znacząco, dlatego też część zadań przyjętych do realizacji kilka lat temu może nie mieć już zapewnionego pełnego finansowania. Zarząd Dróg Miejskich jest jednak gotowy do realizacji projektów, dla których przygotowana już jest dokumentacja projektowa.
Sporządzanie dokumentacji projektowej zależy od stopnia skomplikowania i zakresu danej inwestycji i trwa średnio 2-3 lata. Uzgodnienia przeprowadzane z gestorami sieci w ramach projektów mają różnie określony termin ważności i, co do zasady, muszą być one uzgadniane ponownie w ramach całego proces inwestycyjnego. Mając na uwadze powyższe, należy przyjąć, że wskazany przez Pana Radnego rok graniczny, tj. 2024 r. nie przesądza o ważności całej dokumentacji projektowej i zasadności jej sporządzenia.
Obecnie ZDM posiada tylko jeden projekt spełniający kryterium wskazane w zapytaniu, którego ważność uzgodnień upływa w 2024 r. - jest to projekt przebudowy ul. Plonowej.
Przygotowywanych jest także kilka dokumentacji, dla których jeszcze trwa projektowanie, a które nie posiadają w pełni zapewnionego finansowania realizacji inwestycji:
· przebudowa ul. Owidiusza, ul. Horacego, ul. Homera wraz z dojściem do peronu i parkingiem budowlanym,
· przebudowa skrzyżowania ul. Biskupińskiej z ul. Krajenecką,
· budowa chodnika na ul. Szarych Szeregów,
· przebudowa ul. Pokrzywno na odcinku autostrady do ronda,
· przebudowa ul. Helskiej i ul. Rozewskiej,
· remont wiaduktu nad PST Słowiańska,
· remont Mostu Dworcowego (północnego).
[bookmark: _GoBack]Odnosząc się do pytania Pana Radnego dotyczącego priorytetów dla poszczególnych inwestycji, nie jest możliwe jednoznaczne wskazanie pierwszeństwa danej inwestycji nad inną. Podlegają one bieżącym analizom, pozwalającym ustalić możliwość ich realizacji. Wpływ na nie ma także wielkość zapewnionego finansowania z budżetu Miasta oraz innych źródeł. Chciałbym jednak podkreślić, że Miasto dokłada wszelkich starań, by inwestycje realizowane w Poznaniu były prowadzone sprawnie i zgodnie z bieżącymi potrzebami.
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