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Znak sprawy: Or-II.0003.1.202.2023
Nr rej.: 061023-2499
Pani
Ewa Jemielity 
Radna Miasta Poznania
Szanowna Pani Radna,
[bookmark: _GoBack]odpowiadając na otrzymane za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 27 września 2023 r. i przekazane mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia zapytanie Pani Radnej w sprawie budowy kanalizacji oraz odtworzenia nawierzchni w rejonie ulic Głuszyna i Ożarowska, uprzejmie informuję:
Budowa kanalizacji w tym rejonie realizowana jest przez spółkę Aquanet. 19 września 2023 r. spółka odstąpiła od realizacji umowy (od niezrealizowanej części) zawartej z Wykonawcą robót. Powodem rozwiązania umowy było stwierdzenie działania Wykonawcy na szkodę Zamawiającego (spółki) oraz utrata płynności finansowej Wykonawcy. Niezależnie od powyższego, w celu minimalizacji uciążliwości dla mieszkańców, Aquanet podjął niezwłoczne działania mające na celu poprawę warunków drogowych poprzez zlecenie tymczasowego odtworzenia ulicy Głuszyna. Zlecenie odtworzenia jest na etapie przygotowania rozeznania cenowego, które zostanie wysłane do potencjalnych wykonawców w celu wyboru najkorzystniejszej oferty. Planowany termin zakończenia prac przewidziano na 31 października 2023 r. Tymczasowe odtworzenie obejmie powierzchnię ok. 570 m² z warstwy ścieralnej w miejscu, gdzie wykonawca wykonał kanał sanitarny oraz komory przewiertowe.
Jednocześnie informuję, że Aquanet S.A. jest w trakcie rozeznania możliwości wyboru nowego wykonawcy, który podejmie się wykonania niezrealizowanego zakresu. Wznowienie robót ww. inwestycji będzie możliwe najprawdopodobniej w II kwartale 2024 r.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
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