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Zapytanie
W sprawie ewentualnego przyjęcia imigrantów nielegalnie przybyłych na teren Unii Europejskiej
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Szanowny Panie Prezydencie,
W dniu 20 grudnia Komisja Europejska przyjęła tzw. pakt migracyjny, który z założenia ma skutkować rozdzieleniem przybyłych nielegalnie imigrantów na teren Unii Europejskiej, tj. m.in. do: Włoch, Hiszpanii, Grecji i relokowaniem ich do krajów wspólnoty, w tym Polski. Według pojawiających się informacji w przestrzeni publicznej, że w pierwszej kolejności Polska ma przyjąć 3 tys. nielegalnych imigrantów (źródło: https://niezalezna.pl/swiat/unia-europejska/gpc-polska-zalana-imigrantami-nie-kilka-ale-kilkaset-tysiecy/508086). Imigranci będą potrzebować miejsca do mieszkania, miejsc pracy i jakiejś formy adaptacji. Głównym pytaniem w tym kontekście jest stosunek Pana Prezydenta i jednostek Panu podległych do kwestii ewentualnego przyjęcia wspomnianych imigrantów.
W związku z powyższym, proszę o wyczerpujące odpowiedzi w poniższych kwestiach:
· Czy Pan Prezydent i/lub jednostki Panu podległe zgodzi się na przyjęcie do Poznania imigrantów nielegalnie przybyłych na teren UE?
· Czy były, są lub w najbliższej przyszłości prowadzone rozmowy nt. przyjęcia tych imigrantów?
· Ilu imigrantów ramach ww. mechanizmu relokacji jest w stanie przyjąć Poznań?
· Czy istnieje możliwość przydzielenia ww. imigrantom mieszkań komunalnych? Jeżeli tak, to w jakim standardzie? I co z czekającymi mieszkańcami na przydzielenie lokalu?

· Czy rozważa się przygotowanie programu adaptacji ww. imigrantów? Jeśli tak, proszę o informację, na czym miałby polegać ww. program i z jakich środków zostanie sfinansowany?
Proszę o udzielenie wyczerpujących odpowiedzi na ww. interpelację.

Z wyrazami szacunku,
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