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Pan
Paweł Sowa
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymane za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z 25 marca 2024 r. i przekazane mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia zapytanie Pana Radnego w sprawie terenów zieleni na Strzeszynie, uprzejmie informuję:
W 2023 r. zrealizowana została część porozumienia ze stycznia 2021 r. z Krajowym Zasobem Nieruchomości (KZN). Na jego podstawie Miasto przekazało do zasobu Skarbu Państwa nieruchomość, którą można wykorzystać na cele budownictwa mieszkaniowego, w zamian otrzymując działkę nr 3/173 (obr. Strzeszyn, ark. 07), przeznaczoną pod placówkę oświatową. Na działce trwają już zaawansowane prace budowlane szkoły podstawowej. 
W grudnia 2022 r. do porozumienia zawarto aneks o możliwie najszybszym terminie nieodpłatnego przekazania przez KZN na rzecz Miasta Poznania działek o oznaczeniach geodezyjnych: 3/147, 3/160, 3/163, 3/164, 3/165, 3/189, 3/187, 3/174, 3/262, 3/166, 3/152 (obr. Strzeszyn, ark. 07). Działki te w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego obszaru Strzeszyna – rejon ulicy Koszalińskiej i M. Wańkowicza w Poznaniu[footnoteRef:1] są przeznaczone na cele publiczne, takie jak: zieleń publiczna osiedlowa, publiczne aleje, drogi piesze i rowerowe w zieleni, zieleń publiczna o charakterze izolacyjnym, zieleń parkowa z elementami wypoczynkowo-sportowymi oraz ulica publiczna. [1:  Uchwała Nr XXXIV/273/IV/2003 Rady Miasta Poznania z dnia 2 grudnia 2003 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru STRZESZYNA - rejon ulic Koszalińskiej i M. Wańkowicza w Poznaniu.] 

W związku z powyższym w czerwcu 2023 r. Wydział Gospodarki Nieruchomościami wystosował do KZN pismo z prośbą o wyznaczenie terminu przekazania przedmiotowych nieruchomości. Pismo w tej samej sprawie przekazałem również w lutym br. Obecnie Miasto oczekuje na stanowisko Krajowego Zasobu Nieruchomości.
Informuję, że działka nr 3/188 (obr. Strzeszyn, ark. 07) nie znajduje się w władaniu KZN i nie jest objęta powyższym porozumieniem. 
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