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ZAPYTANIE

Zwracam się z uprzejmym zapytaniem:
Czy wpłynęła do Pana Prezydenta prośba od władz państwowych o wskazanie miejsc/obiektów, możliwych do wykorzystania przy masowym napływie cudzoziemców na terytorium RP, innych niż objętych pomocą, na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r., o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa? 
[bookmark: _GoBack]Jednocześnie chciałam zapytać: Czy analiza miejsc/obiektów, będzie obejmować w szczególności realnie możliwe do wykorzystania zasoby Skarbu Państwa, samorządu województwa, jak również jednostek samorządu terytorialnego, w tym gmin znajdujących się na administrowanym przez nich terenie ? Czy to prawda że wnioskowany wykaz został podzielony na trzy kategorie obiektów:
 • Obiekty wspólnego zamieszkania (OWZ), w których uchodźcy znajdą zakwaterowanie na okres średnioterminowy do długo terminowego (powyżej 3 miesięcy), czyli akademiki, hotele, zaadoptowane przestrzenie mieszkalne, takie jak biura, oraz posiadają oddzielne pokoje sypialne/mieszkalne dla każdej rodziny z pomieszczeniami wspólnymi, jak toaleta, kuchnia; 
• Ośrodki zbiorowego zakwaterowania (OZZ) rozumiane jako otwarta przestrzeń, w której uchodźcy znajdą zakwaterowanie średnioterminowo (do 3 miesięcy) w istniejących budynkach, np. szkoły, fabryki, koszary, domy kultury, sale gimnastyczne, magazyny; 
• Obozowiska – rozumiane jako wydzielane nieruchomości, na terenie których uchodźcy znajdują czasowe zakwaterowanie w oparciu o przygotowane miejsca namiotowe lub kontenerowe. Czy uwzględnieniu będą podlegać również możliwości podmiotów prywatnych ? 
Czy Miasto Poznań przygotowało lub przygotowuje listę takich obiektów? Jeśli tak, proszę o przedstawienie listy.
Czy Miasto Poznań będzie wypłacać zasiłki dla ewentualnych przybyłych imigrantów? Jeśli tak, to z jakiego źródła i w jakiej wysokości?
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