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ZAPYTANIE

w sprawie: planów utworzenia Filii Biblioteki Raczyńskich na Osiedlu Ławica


Szanowny Panie Prezydencie, 
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
[bookmark: _heading=h.30j0zll]na podstawie art. 23 ust. 1 i art. 24 ust. 3 i 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) uprzejmie proszę o odpowiedź w sprawie planów utworzenia Filii Biblioteki Raczyńskich na Osiedlu Ławica.

Obecnie mieszkańcy i mieszkanki tej części miasta nie mają dostępu do żadnej filii Biblioteki Raczyńskich. Jedyną formą oferty bibliotecznej jest książkomat zlokalizowany przy pawilonie handlowym przy ul. Złotowskiej 45. Rozwiązanie to, choć przydatne, nie zastępuje funkcji pełnoprawnej filii biblioteki, w której mieszkańcy i mieszkanki, w szczególności dzieci i osoby starsze, mogliby korzystać z zajęć kulturalno-edukacyjnych organizowanych przez Bibliotekę Raczyńskich czy przestrzeni do wspólnego spędzania wolnego czasu. 

Wobec powyższego proszę o odpowiedź, czy Miasto Poznań planuje w najbliższych latach utworzyć filię biblioteki na Osiedlu Ławica. Jeśli nie – jakie są przeszkody uniemożliwiające realizację takiej inwestycji (np. brak odpowiednich lokali, kwestie finansowe, zasoby ludzkie)?

[bookmark: _GoBack]
Z poważaniem

Magdalena Antolczyk
Radna Miasta Poznania
