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Pani
Justyna Kuberka
Radna Miasta Poznania
Odpowiedź na zapytanie
Szanowna Pani Radna,
23 września 2025 r. do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęło Pani zapytanie dotyczące poduszek berlińskich na ulicy Fabianowo. Przedstawiam odpowiedzi na pytania.
Pyt. 1.: „Dlaczego nie zastosowano tablic U24 jako dodatkowo zwalniającego elementu?”
W rejonie progów zwalniających na ulicy Fabianowo nie zastosowano tablic uchylnych z elementami odblaskowymi (U-24), ponieważ byłyby one nieskuteczne. W opinii Biura Miejskiego Inżyniera Ruchu montaż tablic nie zablokowałby fizycznej możliwości ominięcia progów zwalniających. Dodatkowo tablice U-24 ulegają szybkiej degradacji i zniszczeniu, co wiąże się z koniecznością ich wymiany. 
Przy progach zwalniających zastosowano natomiast podwójną linię ciągłą, której przekroczenie jest wykroczeniem i podlega kontroli przez Policję. Ponadto całkowite ominięcie poduszek środkiem drogi nie jest możliwe, ponieważ kierowcy są zmuszeni najechać na nie jedną parą kół. 
Pyt. 2.: „Czy jest możliwość zamontowania tablic i w jakim terminie?”`
Biuro Miejskiego Inżyniera Ruchu, zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 1, nie planuje zmiany organizacji ruchu w tym zakresie. W związku z nieprawidłowym zachowaniem kierujących MIR skieruje do Komendy Miejskiej Policji w Poznaniu prośbę o objęcie tego obszaru kontrolami.
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