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Przemysław Plewiński
Radny Miasta Poznania
Odpowiedź na zapytanie
Szanowny Panie Radny,
2 października 2025 r. do Prezydenta Miasta Poznania wpłynęło Pana zapytanie dotyczące działań CBA w Wydziale Działalności Gospodarczej i Rolnictwa.
Zdarzenie wskazane przez Pana Radnego weryfikowane jest przez odpowiednie organy i znajduje się w fazie postępowania przygotowawczego, w którym osoby (pracownicy Urzędu) mają status podejrzanych. Nie udowodniono im jeszcze popełnienia zarzucanych czynów, stąd dalsze działania w sprawie zależeć będą od wyniku postępowania prowadzonego przez organy ścigania.
W 2023 roku Biuro Kontroli przeprowadziło planowane czynności kontrolne dotyczące wydawania zezwoleń na sprzedaż i podawanie napojów alkoholowych, oceny formalnej i merytorycznej wniosków złożonych w 2022 r. do Wydziału Działalności Gospodarczej i Rolnictwa. Przeanalizowano 76 zezwoleń wydanych w 2022 r. i nie stwierdzono nieprawidłowości, dlatego nie wydano zaleceń pokontrolnych. 
Jednocześnie informuję, że plan kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Poznania na 2025 rok przewiduje „Kontrolę wydawania zezwoleń na sprzedaż alkoholu w latach 2023-2024”.
Z wyrazami szacunku
Z up. PREZYDENTA MIASTA
(-) Jędrzej Solarski
Z-CA PREZYDENTA 
MIASTA POZNANIA
Do wiadomości:
Przewodniczący Rady Miasta
image1.png
ZASTEPCA PREZYDENTA
MIASTA POZNANITA




