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	w sprawie
	przeprowadzenia na terenie miasta Poznania konsultacji społecznych dotyczących projektu "Program ochrony środowiska przed hałasem dla miasta Poznania".
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Przedmiotem konsultacji społecznych jest projekt "Programu ochrony środowiska przed hałasem dla miasta Poznania", w  tym proponowane działania ograniczające hałas, w szczególności hałas komunikacyjny na terenie miasta.
Projekt Programu opracowany został zgodnie z art. 119 ustawy z dn. 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t.j. Dz. U. 2017.519 ze zm.), która nakłada na organ wykonawczy powiatu obowiązek opracowania niniejszego dokumentu oraz zapewnienia możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu, którego przedmiotem jest sporządzenie Programu. Również zgodnie z zapisami art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. 2017.1405 ze zm.), projekt Programu wymaga konsultowania ze społeczeństwem. 
W związku z powyższym zasadne jest zebranie uwag i wniosków mieszkańców Poznania dotyczących opracowanego projektu Programu w zakresie zaproponowanych działań ograniczających hałas, w szczególności hałas komunikacyjny na terenie miasta. 
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