 Załącznik do zarządzenia Nr  183/2018/P

PREZYDENTA MIASTA POZNANIA

z dnia 12 marca 2018 r.

WYKAZ

nieruchomości przeznaczonej do wniesienia jako wkład niepieniężny (aport) do spółki 
Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o.
	1. adres nieruchomości
	Poznań, rejon ul. Opolskiej 

	2. oznaczenia geodezyjne
	 obręb Dębiec arkusz 32: 

działka

106/9 (B)

pow. 5.626 m2
KW PO2P/00101291/5
działka

106/10 (B)

pow. 11.691 m2
KW PO2P/00101291/5, pow. łączna 17.317 m² 
 Według księgi wieczystej nr PO2P/00101291/5 – właściciel Miasto Poznań 

	3. opis nieruchomości   

	· położona w południowej części Poznania, pomiędzy ulicami: Opolską, Stefana Okrzei i Stefanii Sempołowskiej (drogi urządzone),
· kształt nieregularny, ukształtowanie terenu płaskie, porośnięta licznymi drzewami i krzewami,
· zabudowana 2 budynkami mieszkalnymi (barakami mieszkalnymi) opróżnionymi z lokatorów, 
· na obszarze nieruchomości znajdują się nakłady w postaci utwardzonych z kostki betonowej dróg wewnętrznych, miejsc postojowych, chodników oraz wiat śmietnikowych,
· bezpośrednie sąsiedztwo stanowi od północy zabudowa mieszkaniowa wielorodzinna w zabudowie blokowej – kwartał przy ul. Okrzei i ul. Sempołowskiej, od północnego-wschodu i zachodu zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna w zabudowie wolno stojącej, bliźniaczej i szeregowej, natomiast od południa i południowego-wschodu zlokalizowane są baraki mieszkalne, w pobliżu od zachodu zlokalizowany jest także kościół, jak i lokalne punkty handlowo-usługowe, dalej na północ znajdują się tereny rodzinnych ogrodów działkowych,
· na nieruchomości obowiązuje umowa dzierżawy nr D/51/1031 zawarta pomiędzy Miastem Poznań a Zarządem Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o. na czas nieoznaczony, obowiązująca od dnia 01.10.2013 r., przy czym zgodnie z aneksem do powyższej umowy dzierżawy, zawartym w dniu 19.10.2015 r., umowa wygasa w stosunku do tej części przedmiotu umowy dzierżawy, co do której nastąpiło zbycie, z dniem zbycia tej części przedmiotu umowy dzierżawy.
Opis budynku (baraku) mieszkalnego zlokalizowanego na działce nr 106/9 – rok budowy: 1941

· pow. zabudowy – 371,50 m2, kubatura – 993,12 m3,
· budynek mieszkalny, 6-lokalowy,
· budynek murowany, parterowy, stropy drewniane, dach w konstrukcji drewnianej kryty dachówką, w złym stanie technicznym. 
Opis budynku (baraku) mieszkalnego zlokalizowanego na działce nr 106/10 – rok budowy: 1941

· pow. zabudowy – 335,75 m2, kubatura – 992,97 m3,
· budynek mieszkalny, 4-lokalowy,
· budynek murowany, parterowy, stropy drewniane, dach w konstrukcji drewnianej kryty dachówką, w złym stanie technicznym, 
· dla ww. budynku zostało przyjęte przez Wydział Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania zgłoszenie z dnia 16.08.2016 r. w sprawie zamiaru jego rozbiórki.

	4. przeznaczenie nieruchomości 


	W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego „Terenów w rejonie ulic: Opolskiej, Stefana Okrzei oraz cieku Górczynka” w Poznaniu, zatwier​dzonym uchwałą Nr XLV/585/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18.11.2008 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. Nr 241, poz. 4204 z dnia 17.12.2008 r.), przedmiotowa nieruchomość znajduje się na obszarze oznaczonym symbolami: 
1MW (działka nr 106/9) – teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej,

2MW (działka nr 106/10 w części) – teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej,

KDW (działka nr 106/10 w części) – teren dróg wewnętrznych.

Powyższe potwierdził Wydział Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania w pismach nr: UA-III-U11.6724.70.2017 z dnia 13.01.2017 r. oraz UA-III-U11.6724.117.2018 z dnia 29.01.2018 r. 
Tekst i rysunek planu miejscowego obejmującego ten teren są dostępne na stronie internetowej: www.mpu.pl.

Integralną częścią mpzp „Terenów w rejonie ulic: Opolskiej, Stefana Okrzei oraz cieku Górczynka” w Poznaniu jest rysunek planu, zatem konieczne jest łączne czytanie części tekstowej i graficznej planu, co da kompletną informację o możliwościach zagospodarowania nieruchomościi ewentualnych ograniczeniach.

	5. forma i tryb zbycia
	Wniesienie nieruchomości jako wkład niepieniężny (aport) do spółki Zarząd Komunalnych Zasobów Lokalowych sp. z o.o.

	6. cena nieruchomości
	6.466.000,- zł (słownie: sześć milionów czterysta sześćdziesiąt sześć tysięcy złotych) – zwolnienie 
z podatkuVAT.

	7. informacje dodatkowe

	1. Nabywca nieruchomości ponosi koszty notarialne i sądowe, których wysokość określi notariusz.
2. Szczegółowe informacje o zapisach planu miejscowego w formie wypisu i wyrysu można uzyskać w Miejskiej Pracowni Urbanistycznej lub w formie informacji o przeznaczeniu terenu sporzą​dzonej przez Wydział Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania.
3. Szczegółowe informacje o istniejącym uzbrojeniu i możliwości (lub braku możliwości) przyłączenia się do istniejących mediów określą poszczególni gestorzy sieci przesyłowych.
4. Obsługę komunikacyjną terenu oraz warunki dostępu do drogi publicznej określi Zarząd Dróg Miejskich.
5. Kwestię usunięcia drzew/krzewów z terenu nieruchomości regulują przepisy ustawy z dnia 
16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2018 r. poz. 142 z późniejszymi zmianami).

6. Kwestię własności urządzeń podziemnych reguluje art. 49 Kodeksu cywilnego (Dz. U. z 2017 r. poz. 459 z późniejszymi zmianami), a kwestię ustano​wienia służebności przesyłu na rzecz gestorów sieci regulują art. 3051-3054 Kodeksu cywilnego.
7. Zarząd Dróg Miejskich w piśmie nr ZP.412.70.1.2017 z dnia 31.01.2018 r. poinformował m.in., że: 
(…) obsługa komunikacyjna (samochodowa) przedmiotowych działek winna być ustalona:

· terenu 1MW w sposób bezpośredni jednym zjazdem ul. St. Okrzei lub/i jednym zjazdem 
z planowanej docelowo drogi publicznej o symbolu 2KD-D oraz w sposób pośredni z ul. St. Sem​po​łowskiej poprzez drogę KDW (niebędącą w administracji ZDM); do czasu wybudowania drogi 2KD-D i nadania jej kategorii drogi publicznej zjazd na nią będzie funkcjonował jako pośredni dostęp do drogi publicznej,

· terenu 2MW w sposób pośredni z ul. St. Sempołowskiej poprzez ww. drogę wewnętrzną (KDW); jednocześnie zaznaczamy, że obsługa piesza terenu 2MW możliwa jest również w sposób bezpośredni z ul. St. Sempo​łowskiej oraz ul. Opolskiej.

Ponadto ZDM w ww. piśmie poinformował także, że (…) z uwagi na ruchotwórczy charakter planowanych na przedmiotowych terenach inwestycji niedrogowych (znaczny wzrost ruchu kołowego i pieszego (…) konieczna jest przebudowa istniejącego i budowa planowanego (zgodnie z ustaleniami planu miejscowego) układu drogowego wraz z infrastrukturą techniczną, w zakresie niezbędnym do obsługi zabudowy wielorodzinnej.
(…) zgodnie z art. 29 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2017 poz. nr 2222) Inwestor zobowiązany jest do uzyskania decyzji administracyjnej ZDM na lokalizację nowego zjazdu ul. St. Okrzei oraz do uzyskania odrębnej zgody zarządcy/właściciela terenu na lokalizację nowych zjazdów z ww. dróg wewnętrznych (KDW i KD-D – obecnie droga wewnętrzna).
Projekt budowlany zjazdów winien być opracowany zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Trans​portu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. 2016.124 z dnia 2016.01.29) jako część projektu związanego z przebudową/budową układu drogowego, i wymaga oddzielnego uzgodnienia z tut. Zarządem przed wystąpieniem o pozwolenie na budowę inwestycji niedrogowej (pierwszego z budynków z zabudowy wielorodzinnej). 
Natomiast jeżeli układ drogowy nie będzie wymagał przebudowy (np. fragment drogi KDW), projek​towany zjazd winien być opracowany w oparciu o warunki techniczne wynikające z Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. (Dz. U. nr 43 z późniejszymi zmianami) i uzgodniony oddzielnie z zarządcą/właścicielem drogi.
Budowa/przebudowa ww. układu drogowego winna nastąpić przed oddaniem obiektów kubatu​rowych do użytkowania.

Ponadto informujemy, że nie wyrażamy zgody na sytuowanie miejsc postojowych, koniecznych dla planowanej inwestycji w obecnych i docelowych pasach przyległych dróg administrowanych przez ZDM. 

Jednocześnie ZDM zawiadomił, iż (…) nie posiada żadnych opracowań dotyczących budowy dróg wraz z kanalizacją deszczową na terenie objętym mpzp „Terenów w rejonie ulic: Opolskiej, Stefana Okrzei oraz cieku Górczynka”, z których wynikałyby koszty kompleksowej realizacji ww. układu drogowego.
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