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	ustanowienia Pełnomocnika Prezydenta Miasta Poznania ds. młodzieży i współpracy akademickiej.  
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Młodzież to grupa niezwykle różnorodna pod każdym względem, co przekłada się na konieczność stosowania różnych metod i narzędzi współpracy w celu diagnozowania oraz realizacji potrzeb i oczekiwań młodych mieszkańców. Otaczająca rzeczywistość oraz główne zadania rozwojowe miasta (demografia) powodują, iż zasadne jest zintensyfikowanie oraz rozszerzenie działań skierowanych do młodzieży, ponieważ właśnie ta grupa będzie w przyszłości odpowiedzialna za rozwój i jakość życia wszystkich mieszkańców. 
Działania Miasta Poznania kierowane do młodzieży i wdrażane we współpracy ze środowiskiem akademickim realizowane są obecnie poprzez projekty prowadzone merytorycznie przez różne wydziały Urzędu Miasta Poznania oraz m.j.o. W pracy samorządu niezwykle ważna jest specjalizacja w podejściu do każdego tematu, co w tym przypadku przekłada się na skupienie sił w jednym miejscu, w jednym wydziale, dzięki czemu można wykorzystać zgromadzony dotąd potencjał i doświadczenie. Wydział Rozwoju Miasta i Współpracy Międzynarodowej od wielu lat jest odpowiedzialny za współpracę ze studentami oraz środowiskiem akademickim. 
Powołanie Pełnomocnika Prezydenta Miasta Poznania ds. młodzieży i współpracy akademickiej wzmocni koordynowanie, monitorowanie i ewaluację działań Miasta realizowanych przy współpracy z organizacjami, instytucjami i firmami, które mają na celu rozwój i promocję Poznania w kraju i za granicą jako miasta przyjaznego młodzieży i ważnego ośrodka akademickiego. Z uwagi na powyższe wydanie zarządzenia należy uznać za celowe oraz uzasadnione.
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