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	w sprawie
	unieważnienia konkursu na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego Mistrzostwa Sportowego w Poznaniu, os. Tysiąclecia 43.
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W dniu 26 marca 2018 r. odbył się konkurs na stanowisko dyrektora Liceum Ogólnokształcącego Mistrzostwa Sportowego w Poznaniu, os. Tysiąclecia 43. Komisja konkursowa powołana w celu wyłonienia kandydata na stanowisko dyrektora, po rozpatrzeniu czterech ofert, nie dopuściła trzech kandydatów do dalszego postępowania konkursowego.
Organ prowadzący publiczne Liceum Ogólnokształcące Mistrzostwa Sportowego w Poznaniu, po zapoznaniu się z dokumentacją konkursową, wystąpił z wnioskiem do Zespołu Radców Prawnych Urzędu Miasta Poznania o wydanie opinii prawnej w przedmiocie odpowiedzi na pytanie, czy nie zaszło nieuzasadnione niedopuszczenie kandydatów do postępowania konkursowego.
W ocenie radcy prawnego Urzędu Miasta Poznania w świetle obowiązującego rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznego przedszkola, publicznej szkoły podstawowej, publicznej szkoły ponadpodstawowej lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej doszło do nieuzasadnionego niedopuszczenia do postępowania konkursowego dwóch kandydatów.
W związku z powyższym zachodzi konieczność unieważnienia konkursu.
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