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	w sprawie
	oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej.
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Zgodnie z art. 53a ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U. z 2018 r. poz. 160 j.t.) w terminie do dnia 31 maja każdego roku kierownik samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej sporządza i przekazuje podmiotowi tworzącemu raport o sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej.
Przedłożony "Raport z sytuacji ekonomiczno-finansowej Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej SP ZOZ w Poznaniu ul. Mogileńska 42", zgodnie z art. 53a ust. 2 powyższej ustawy, przygotowany został na podstawie sprawozdania finansowego za rok 2017 Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej i zawiera w szczególności:
- analizę sytuacji ekonomiczno-finansowej za 2017 rok, 
- prognozę sytuacji ekonomiczno-finansowej na lata 2018-2020 wraz z z opisem przyjętych założeń, 
- informację o istotnych zdarzeniach mających wpływ na sytuację ekonomiczno-finansową Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej.
Sprawozdanie finansowe Zakładu za rok 2017 zostało przyjęte zarządzeniem Nr 401/2018/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 6 czerwca 2018 r.
Analiza oraz prognozy ekonomiczno-finansowe, o których mowa powyżej, zostały sporządzone na podstawie wskaźników ekonomiczno-finansowych określonych w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 12 kwietnia 2017 r. w sprawie wskaźników ekonomiczno-finansowych niezbędnych do sporządzenia analizy oraz prognozy sytuacji ekonomiczno-finansowej samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. z 2017 r. poz. 832).
Zgodnie z art. 53a ust. 4 podmiot tworzący, którym dla Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego i Rehabilitacji Medycznej jest Miasto Poznań, dokonuje oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Zakładu na podstawie Raportu, o którym mowa powyżej.
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