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	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu, z siedzibą przy ul. Matejki 59, nakładów inwestycyjnych na realizację zadania: Opracowanie koncepcji dla planowanych układów transportowych, studia wykonalności oraz inne niezbędne dokumenty przedinwestycyjne.
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Nakłady inwestycyjne wymienione w § 1 zarządzenia zostały poniesione w zakresie układu komunikacyjnego ronda Rataje, w ramach realizacji zadania inwestycyjnego TZ/P/020 Opracowanie koncepcji dla planowanych układów transportowych, studia wykonalności oraz inne niezbędne dokumenty przedinwestycyjne, prowadzonego przez Wydział Transportu i Zieleni w 2017 roku.
Decyzją Rady Miasta Poznania na sesji w dniu 26 września 2017 roku dalsza realizacja przedsięwzięcia powierzona została Zarządowi Transportu Miejskiego w ramach zadania ZTM/P/038 Korekta funkcjonalności układu komunikacyjnego w rejonie ronda Rataje w Poznaniu. 
W związku z faktem, iż Zarząd Transportu Miejskiego realizuje zadanie korekty funkcjonalności układu komunikacyjnego w rejonie ronda Rataje, dla którego została opracowana aktualizacja programu funkcjonalno-użytkowego oraz studium wykonalności wraz z wersją roboczą wniosku o dofinansowanie dla zadania, zasadne jest przekazanie powstałych nakładów inwestycyjnych na majątek ww. jednostki.

DYREKTOR WYDZIAŁU
(-) Violetta Wabińska-Chmielewska
