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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Szkoły Podstawowej nr 28 w Poznaniu, z siedzibą przy ul. Chojnickiej 57, 60-480 Poznań, środków trwałych przejętych z Wydziału Transportu i Zieleni, powstałych w wyniku inwestycji pod nazwą: "Plażojada – Szlakiem Trzech Jezior: Rusałka, Strzeszynek, Kiekrz – Etap II Cyklostop”.
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Nakłady inwestycyjne wymienione w § 1 zarządzenia zostały poniesione w ramach realizacji zadania inwestycyjnego TZ/P/013 „Plażojada – Szlakiem Trzech Jezior: Rusałka, Strzeszynek, Kiekrz – Etap II Cyklostop”, prowadzonego przez Wydział Transportu i Zieleni Urzędu Miasta Poznania.
W związku z zakończeniem inwestycji, dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego, bieżącego nadzoru, powstałe środki trwałe należy przekazać na stan jednostki budżetowej – Szkoły Podstawowej nr 28 w Poznaniu, z siedzibą przy ul. Chojnickiej 57, 60-480 Poznań, zgodnie z zarządzeniem Nr 58/2016/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 19 grudnia 2016 r. w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania. 
Biorąc pod uwagę powyższe, wydanie przedmiotowego zarządzenia jest zasadne.
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