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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	procedowania przy zlecaniu zadań publicznych w trybie otwartych konkursów ofert, zgodnie z zapisami ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
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Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie stanowi podstawę dla władz Miasta do dysponowania środkami publicznymi oraz umożliwia przekazywanie organizacjom do realizacji zadań publicznych, pozostających we właściwości samorządu Miasta Poznania. Niniejsze zarządzenie w sprawie procedowania przy zlecaniu zadań publicznych uchyla zapisy wcześniejszej regulacji w tym obszarze. Konieczność zmiany zarządzenia jest spowodowana krajowymi zmianami prawnymi w obszarze ochrony danych osobowych, a także poaudytowym obowiązkiem dopracowania zapisów dotyczących zlecania zadań publicznych w trybie tak zwanego regrantingu. Uporządkowane także zostały zapisy umowy dotyczące wsparcia lub powierzenia realizacji zadania publicznego. W zmienionej treści zarządzenia uwzględnione zostały także zapisy związane z funkcjonalnościami systemu witkac.pl.
Treść niniejszego zarządzenia jest dostosowana do warunków prawnych i organizacyjnych, w jakich następuje zlecanie zadań publicznych w Mieście Poznaniu. Z tego względu jego przyjęcie należy uznać za celowe i uzasadnione.
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