[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 27/2019 na realizację zadań publicznych w roku 2019 w obszarze "Nauka, szkolnictwo wyższe, edukacja, oświata i wychowanie" realizowanych przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organy administracji samorządowej mogą powierzać lub wspierać realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, prowadzące działalność statutową w obszarze objętym konkursem, poprzez przeprowadzenie otwartego konkursu ofert.
Prezydent Miasta Poznania dnia 10 grudnia 2018 r. ogłosił otwarty konkurs ofert nr 27/2019 na realizację pięciu zadań publicznych w obszarze "Nauka, szkolnictwo wyższe, edukacja, oświata i wychowanie".
Komisja Konkursowa, powołana przez Prezydenta Miasta Poznania zarządzeniem Nr 52/2019/P/P z dnia 24 stycznia 2019 r., na posiedzeniu, które odbyło się 29 stycznia 2019 r., zaopiniowała oferty na realizację pięciu zadań publicznych:
1) Działania edukacyjne promujące szkolnictwo zawodowe. 
2) Doskonalenie kompetencji kadry pedagogicznej.
3) Kształtowanie postaw obywatelskich z uwzględnieniem edukacji lokalnej i regionalnej.
4) Rozwijanie zainteresowań i pasji oraz upowszechnianie wiedzy.
5) Działania edukacyjne o charakterze profilaktycznym i wychowawczym oraz kształtowanie kompetencji społecznych.
Na powyższy konkurs wpłynęły łącznie 54 oferty. W żadnej ze złożonych ofert nie stwierdzono braków formalnych. Komisja konkursowa zadecydowała o przyznaniu dofinansowania jedenastu oferentom, a pozostałą kwotę w wysokości 35 447,36 złotych przeznaczono na kolejną edycję konkursu. 
W załączniku nr 1 wskazano podmioty, które uzyskały dofinansowanie na ww. zadania publiczne.
W załączniku nr 2 wskazano podmioty, które oceniono pozytywnie, ale nie otrzymały dotacji z powodu braku środków.
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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