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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Komisji Konkursowej do opiniowania ofert złożonych przez organizacje pozarządowe w ramach otwartego konkursu ofert nr 38/2019 na realizację zadania publicznego w obszarze „Działalność na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3, w zakresie określonym w pkt 1-32” w roku 2019 i 2020.
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Rada Miasta Poznania na mocy uchwały Nr LXXIV/1409/VII/2018 z dnia 16 października 2018 roku w sprawie Rocznego Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2019 rok, zobowiązała Prezydenta do powoływania komisji konkursowych, które przedstawiają opinię o ofertach złożonych w ramach otwartych konkursów ofert na realizację zadań Miasta.
W dniu 16 stycznia 2019 roku został ogłoszony konkurs na wspieranie realizacji zadań Miasta Poznania w obszarze „Działalność na rzecz organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3, w zakresie określonym w pkt 1-32” w roku 2019 i 2020, na zadanie pn. „Wspieranie i inkubacja organizacji pozarządowych i lokalnego społeczeństwa obywatelskiego poprzez prowadzenie Poznańskiego Centrum Wspierania Organizacji Pozarządowych i Wolontariatu”. 
W związku z powyższym oraz zgodnie z art. 15 ust. 2a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie istnieje konieczność powołania przez Prezydenta Miasta Poznania Komisji Konkursowej do zaopiniowania ofert, złożonych przez organizacje pozarządowe w ramach ogłoszonego w dniu 16 stycznia 2019 r. otwartego konkursu ofert.
W skład ww. Komisji wchodzi minimum dwóch przedstawicieli Prezydenta Miasta Poznania oraz minimum dwóch przedstawicieli organizacji pozarządowych. 
Proponuje się powołać komisję konkursową w składzie: Magdalena Pietrusik-Adamska – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych, Izabela Leśniak – kierownik Oddziału Koordynacji i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, Aleksandra Orchowska – Fundacja ORCHidea, Michał Tomczak – Fundacja „HANDI”, Łukasz Garczewski – Stowarzyszenie Klucznicy, Jakub Kotnarowski – Stowarzyszenie Centrum Promocji Ekorozwoju, Mariusz Polarczyk – Towarzystwo Miłośników Miasta Poznania, Sławomir Szymczak – Fundacja Edukacja dla Przyszłości, Iwona Wankiewicz – Familijny Poznań.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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