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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 40/2019 na realizację zadań publicznych w roku 2019 z rozdziału 92605 w obszarze "Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej", realizowanych przez podmioty niezaliczane do sektora finansów publicznych.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organy administracji samorządowej mogą powierzać lub wspierać realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, prowadzące działalność statutową w obszarze objętym konkursem, poprzez przeprowadzenie otwartego konkursu ofert.
Prezydent Miasta Poznania dnia 18 stycznia 2019 r. ogłosił otwarty konkurs ofert nr 40/2019 na realizację zadań w obszarze "Wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej".
Komisja Konkursowa, powołana przez Prezydenta Miasta Poznania zarządzeniem Nr 109/2019/P z dnia 12 lutego 2019 r., na posiedzeniu, które odbyło się 18 lutego 2019 r., zaopiniowała oferty na realizację zadania: "Szkolenie młodzieży uzdolnionej sportowo uczestniczącej we współzawodnictwie sportowym, organizowanym przez okręgowe lub polskie związki sportowe w dyscyplinach objętych Systemem Sportu Młodzieżowego - Młodzieżowe Centra Sportu".
Na realizację powyższych zadań wpłynęło łącznie 9 ofert.
W załączniku nr 1 wskazano podmioty, które spełniły warunki formalne dopuszczające oferenta do udziału w konkursie, oraz przedstawiono wykaz dotacji, jakie otrzymały na realizację zadań. 
W załączniku nr 2 wskazane zostały podmioty, które nie otrzymały dotacji.
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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