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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Komisji Konkursowej ds. oceny wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta – osiedli. 
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Zgodnie z § 4 ust. 1 zarządzenia Nr 23/2017/P Prezydenta Miasta Poznania z 13 stycznia 2017 r. w sprawie organizacji konkursu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta – osiedli, Prezydent Miasta Poznania na okres kadencji Rady Miasta powołuje 12-osobową Komisję Konkursową ds. oceny wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta – osiedli, w składzie: 4 radnych Miasta, 4 członków organów osiedlowych oraz 4 przedstawicieli Prezydenta.

Ponieważ w listopadzie 2018 r. rozpoczęła się VIII kadencja Rady Miasta Poznania, przygotowano projekt zarządzenia w sprawie powołania Komisji Konkursowej do spraw oceny wniosków o dofinansowanie zadań inwestycyjnych jednostek pomocniczych Miasta – osiedli. 
W powoływanym składzie Komisji Konkursowej ujęto:
– radnych Miasta, wytypowanych przez Komisję Współpracy Lokalnej i Porządku Publicznego pismem z 11 grudnia 2018 r.,
– członków organów osiedli – przedstawicieli osiedli Jeżyce, Stare Winogrady, Stary Grunwald, Główna, które zostały wylosowane przez Komisję Współpracy Lokalnej i Porządku Publicznego,
– przedstawicieli Prezydenta, wytypowanych ze względu na ich wiedzę, kompetencje i zakres realizowanych zadań, dotyczących m.in. procedur budżetowych, gospodarowania mieniem Miasta, infrastruktury drogowej i zagospodarowania terenów zielonych.

W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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