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	w sprawie
	powołania Zespołu ds. rozwoju sieci punktów ładowania zainstalowanych w ogólnodostępnych stacjach ładowania na terenie miasta Poznania.
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Zgodnie z kierunkami zmian w motoryzacji wskazanymi w ustawie z dnia 11 stycznia 2018 roku o elektromobilności i paliwach alternatywnych (Dz. U. 2018 poz. 317), a także mając na względzie Strategię Rozwoju Miasta Poznania 2020+, w której w priorytecie 3 o nazwie „Zielone, mobilne miasto” wskazano w pkt. 3.5.5 wspieranie rozwoju elektromobilności, niniejszym powołuje się Zespół ds. rozwoju sieci punktów ładowania zainstalowanych w ogólnodostępnych stacjach ładowania na terenie miasta Poznania.
Ze względu na szczególny (interdyscyplinarny) charakter przedsięwzięć związanych z tematem rozwoju elektromobilności skład Zespołu obejmować powinien przedstawicieli reprezentujących: Biuro Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta, Zarząd Dróg Miejskich, Zarząd Transportu Miejskiego, Pełnomocnika Prezydenta Miasta Poznania ds. Smartcity, Wydział Urbanistyki i Architektury, Biuro Miejskiego Konserwatora Zabytków, Zespół Radców Prawnych Urzędu Miasta Poznania oraz Wydział Zamówień i Obsługi Urzędu. Do zadań Zespołu będzie należeć wypracowanie najbardziej korzystnej możliwości wyboru inwestorów/operatorów dla poszczególnych punktów ładowania zainstalowanych w ogólnodostępnych stacjach ładowania oraz wypracowanie podziału miasta Poznania na obszary z lokalizacjami przeznaczonymi pod instalację i obsługę stacji do ładowania pojazdów elektrycznych. Ponadto istotnym zadaniem będzie koordynacja działań miejskich jednostek organizacyjnych w niniejszym zakresie.
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