[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	Komisji ds. lokali w zasobie Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o., oddanych do dyspozycji Miasta Poznania.
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Zgodnie z § 6 ust. 3 zarządzenia Nr 122/2019/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 21 lutego 2019 r. w sprawie lokali mieszkalnych z zasobu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o., w sprawie których Miasto Poznań zawiera umowy dotyczące partycypacji w kosztach budowy lub zawarło odrębne porozumienia, Prezydent Miasta Poznania powołuje, a także określa skład i tryb działania Komisji ds. lokali w zasobie Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o., oddanych do dyspozycji Miasta Poznania.
Wobec wejścia w życie przepisów wyżej wymienionego zarządzenia należało uchylić poprzednio obowiązujące zarządzenie Nr 528/2018/P z dnia 19 lipca 2018 r. w sprawie Komisji ds. Opiniowania Listy (ze zmianami), podjęte na podstawie uchylonego zarządzenia Nr 374/2017/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 9 czerwca 2017 r. w sprawie lokali mieszkalnych z zasobu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego sp. z o.o., w sprawie których Miasto Poznań zawiera umowy dotyczące partycypacji w kosztach budowy lub zawarło odrębne porozumienia.
Z tego względu wydanie zarządzenia jest uzasadnione.
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