[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Komisji Konkursowej do Spraw Przeciwdziałania Uzależnieniom i Patologiom Społecznym (konkurs nr 47/2019).
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Rada Miasta Poznania na mocy uchwały Nr LXXIV/1409/VII/2018 z dnia 16 października 2018 roku w sprawie Rocznego Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na 2019 rok, zobowiązała Prezydenta do powoływania komisji konkursowych, które przedstawiają opinię o ofertach złożonych w ramach otwartych konkursów ofert na realizację zadań Miasta.
W świetle zapisu § 37 ust. 7 cytowanej uchwały, w skład komisji konkursowej wchodzi minimum dwóch przedstawicieli Prezydenta Miasta Poznania oraz minimum dwóch przedstawicieli organizacji pozarządowych.
W związku z powyższym proponuje się powołać do składu Komisji Konkursowej do Spraw Przeciwdziałania Uzależnieniom i Patologiom Społecznym dwóch przedstawicieli Prezydenta, tj. panią Joannę Olenderek - zastępcę dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Poznania, pana Łukasza Grzybaka - kierownika Oddziału Przeciwdziałania Uzależnieniom Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miasta Poznania, panią Iwonę Garczyńską - pracownika Oddziału Przeciwdziałania Uzależnieniom, panią Joannę Cielecką-Nowakowską - pracownika Oddziału Przeciwdziałania Uzależnieniom, a także przedstawicielkę organizacji pozarządowych, panią Jolantę Graczyk-Öğdem - przedstawicielkę Terenowego Komitetu Ochrony Praw Dziecka.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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