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	w sprawie
	utworzenia  Zespołu ds. realizacji projektów "Plażojada 2 - park wodny i miejsce spotkań" oraz "Ogólnomiejska plaża z kąpieliskiem w Kiekrzu".
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Powołanie Zespołu ds. realizacji projektów "Plażojada 2 – park wodny i miejsce spotkań" oraz "Ogólnomiejska plaża z kąpieliskiem w Kiekrzu" ma na celu wykonanie zadania w porozumieniu z pomysłodawcami projektów, radami osiedli jako przedstawicielami mieszkańców oraz we współpracy z miejskimi jednostkami organizacyjnymi, odpowiedzialnymi za funkcjonowanie i utrzymanie projektowanych urządzeń.
Projekt dotyczy estetyzacji Zachodniego Klina Zieleni i jest istotnym elementem rekreacji mieszkańców północno-zachodniej części miasta. W ostatnich latach rewitalizacja plaż miejskich na tak dużą skalę dokonała się m.in. za sprawą zwycięskiego projektu z Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2016 pn. "Plażojada - szlakiem trzech jezior: Rusałka, Strzeszynek, Kiekrz", a ww. projekty są jego kontynuacją i uzupełnieniem tego zadania. Współpraca wnioskodawcy, rad osiedli, wydziałów i jednostek miejskich przy realizacji projektu z PBO16 okazała się dużym sukcesem i spotkała się z uznaniem mieszkańców tej części miasta, dlatego wykonanie projektu będącego kontynuacją tego zadania na podstawie wytycznych aktualnych i przyszłych użytkowników terenu jest szczególnie istotne.
Biorąc powyższe pod uwagę, wydanie przedmiotowego zarządzenia jest zasadne.
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