[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania składu osobowego Rady Rodziny Dużej III kadencji.
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Rada Miasta Poznania, przyjmując uchwałą Nr XL/597/VI/2012 z dnia 6 listopada 2012 roku program "Poznań PRO Rodzina - promocja, rozwój i ochrona rodzin wielodzietnych w Poznaniu", uznała za konieczne stworzenie nowych rozwiązań i instrumentów, które będą wspierać jego realizację. Jednym z takich rozwiązań jest Rada Rodziny Dużej, która jest organem konsultacyjnym, opiniodawczym, doradczym i inicjatywnym dla władz Miasta. 

Skład Rady III kadencji, podobnie jak II, powołany został zgodnie z zasadami określonymi uchwałą Nr XLVII/733/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 26 marca 2013 roku w sprawie powołania Rady Rodziny Dużej. Rada składa się z 3 przedstawicieli Rady Miasta Poznania, wskazanych przez Przewodniczącego Rady, 3 przedstawicieli wskazanych przez Prezydenta Miasta Poznania oraz 7 przedstawicieli organizacji pozarządowych. 
Zgodnie z zarządzeniem Nr 194/2019/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 1 marca 2019 roku w sprawie rozstrzygnięcia otwartego konkursu dotyczącego wyłonienia przedstawicieli organizacji pozarządowych działających na rzecz rodzin wielodzietnych i/lub zrzeszających rodziny wielodzietne do składu Rady Rodziny Dużej III kadencji, Związek Dużych Rodzin “Trzy Plus” Oddział Wielkopolski otrzymał prawo wskazania 5 przedstawicieli, a Fundacja Pomocna Mama 2 przedstawicieli. 

Przedstawiciele rodzin, powołani do składu osobowego Rady Rodziny Dużej III kadencji, będą uczestniczyć w tworzeniu i realizacji polityki prorodzinnej Miasta Poznania. Wyrażenie woli korzystania z opinii i postulatów przedstawicieli środowiska rodzin wielodzietnych stanowi szansę aktywnego udziału w życiu społecznym tej grupy mieszkańców, a tym samym umożliwi budowanie ich pozytywnego wizerunku oraz Poznania jako miasta przyjaznego rodzinom dużym.
Zasady działania, cel i zadania Rady Rodziny Dużej określa regulamin organizacyjny, przyjęty zarządzeniem Nr 737//2013/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 15 listopada 2013 roku.
Wobec powyższego przyjęcie zarządzenia jest uzasadnione.  
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