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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadań publicznych w sferze ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego w 2019 roku przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
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Rada Miasta Poznania w dniu 16 października 2018 roku przyjęła uchwałę Nr LXXIV/1409/VII/2018 w sprawie Rocznego Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2019 rok. Program określił kierunki współpracy z ww. jednostkami w obszarze ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego.
W związku z powyższym Wydział Kształtowania i Ochrony Środowiska, jako jednostka koordynująca, zgodnie z zarządzeniem Nr 898/2018/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 10 grudnia 2018 roku w sprawie procedowania przy zlecaniu zadań publicznych w trybie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ze zmianami, ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań w przedmiotowym obszarze. 
Termin składania ofert wyznaczono na okres od 26 lutego do 25 marca włącznie. W okresie tym złożono 19 ofert. 
Do oceny złożonych ofert, zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 286/2019/P z dnia 20 marca 2019 r., powołana została Komisja Konkursowa, w skład której weszli dwaj przedstawiciele Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska oraz dwaj przedstawiciele organizacji pozarządowych.
Komisja Konkursowa w ocenie złożonych ofert kierowała się kryteriami określonymi w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 24 kwietnia 2003 r.
Zarządzenie jest wynikiem prac Komisji, która spotkała się na posiedzeniu w dniu 11 kwietnia 2019 r. Do postępowania konkursowego zostało dopuszczone 18 ofert, natomiast jedna oferta miała braki formalne, w związku z czym nie została dopuszczona do postępowania. W trakcie prac członkowie Komisji dokonywali oceny poszczególnych ofert w sposób indywidualny, ustalając ich ranking według kryteriów punktowych. W wyniku oceny 14 ofert zostało zaopiniowanych pozytywnie, uzyskując średnią liczbę punktów powyżej 51%. 4 oferty zostały zaopiniowane negatywnie. Oferty, którym przyznano dotację z budżetu Miasta Poznania, przedkłada się w załączniku nr 1, oferty, którym nie przyznano dotacji – w załączniku nr 2, natomiast oferta, która nie spełniła warunków formalnych – w załączniku nr 3.
Oferty zaopiniowane pozytywnie przez Komisję Konkursową zostały poddane analizie w zakresie celowości i efektywności. Ponadto spełniają one warunek art. 7 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, czyli są zadaniami Miasta Poznania.
Zgodnie z § 5 ust. 8 zarządzenia Nr 898/2018/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 10 grudnia 2018 r. w sprawie procedowania przy zlecaniu zadań publicznych w trybie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ze zmianami, ostatecznego wyboru najkorzystniejszych ofert dokonuje Prezydent w formie zarządzenia.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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