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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania komisji konkursowej w celu rozstrzygnięcia konkursu ofert na wybór realizatora Programu profilaktyki zakażeń wywołanych wirusem brodawczaka ludzkiego (HPV), w tym raka szyjki macicy, dla miasta Poznania na lata 2019-2023.
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Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, do zadań własnych gminy w zakresie zapewnienia równego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej należy m.in. opracowanie i realizacja oraz ocena efektów programów polityki zdrowotnej, wynikających z rozpoznanych potrzeb zdrowotnych i stanu zdrowia mieszkańców gminy.
Jednocześnie art. 48b cytowanej wyżej ustawy wskazuje, iż wyboru realizatora programu polityki zdrowotnej dokonuje się w drodze konkursu ofert. W związku z tym, że wymieniona wyżej ustawa nie wskazuje szczegółowych przepisów w zakresie organizacji oraz trybu pracy komisji konkursowej, proponuje się określenie ww. trybu na podstawie Regulaminu Pracy Komisji Konkursowej, stanowiącego załącznik do zarządzenia. 
W związku z uchwałą Nr III/22/VIII/2018 Rady Miasta Poznania z dnia 11 grudnia 2018 r. w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletnich programów polityki zdrowotnej oraz zgodnie z art. 30 ust. 1 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, na podstawie którego decyzja w zakresie wykonywania budżetu należy do zadań Prezydenta Miasta Poznania, wydanie zarządzenia jest zasadne.
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