[bookmark: z0]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nabycia na rzecz Miasta Poznania, w drodze darowizny, części nieruchomości xxx oznaczonej geodezyjnie: obręb Spławie, arkusz mapy 23, działka nr 2/47.


[bookmark: z1]
Właścicielki nieruchomości: pp. xxx, xxx, xxx i xxx wystąpiły do Miasta Poznania z propozycją nieodpłatnego przekazania na rzecz Miasta Poznania części należącej do nich nieruchomości, dla której Sąd Rejonowy Poznań Stare Miasto VI Wydział Ksiąg Wieczystych prowadzi księgę wieczystą nr xxx, oznaczonej geodezyjnie: obręb Spławie, arkusz mapy 23, działka nr 2/47 o powierzchni 964 m². Działka nr 2/47 położona jest w południowo-wschodniej części Poznania, wykorzystywana jest na cele komunikacyjne i stanowi część ulicy Popularnej. 
[bookmark: _GoBack]Miasto Poznań wyraziło zgodę na nieodpłatne przejęcie działki nr 2/47, arkusz mapy 23, obręb Spławie, w formie umowy darowizny. Wartość ww. części nieruchomości została ustalona na podstawie operatu szacunkowego sporządzonego przez rzeczoznawcę majątkowego p. Arkadiusza Andrzejewskiego i wynosi xxx zł (słownie: xxx).
W powyższych okolicznościach faktycznych i formalnych podjęcie zarządzenia jest słuszne i uzasadnione.
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