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	w sprawie
	stwierdzenia wydania z naruszeniem prawa uchwały Nr IV/25/III/2019 Rady Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie z dnia  27 sierpnia 2019 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej i uzupełnienia składu Rady.
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W związku z pisemnym zrzeczeniem się mandatu przez panią Karinę Kozanecką-Łabędzką Rada Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie podjęła dnia 27 sierpnia 2019 r. uchwałę Nr IV/25/III/2019 w sprawie wygaśnięcia mandatu radnej i uzupełnienia składu Rady.
Uchwała została podjęta z naruszeniem prawa, gdyż Rada powinna była zgodnie z § 54 ust. 2 zał. nr 2 do Statutu Osiedla stwierdzić wygaśnięcie mandatu w drodze uchwały, najpóźniej w ciągu 3 miesięcy od wystąpienia przyczyn jego wygaśnięcia.
O rezygnacji z mandatu Rada Osiedla została poinformowana na sesji inauguracyjnej 23 kwietnia 2019 r. przez prowadzącego sesję pana Grzegorza Ganowicza – Przewodniczącego Rady Miasta. Ponieważ dwóch kolejnych kandydatów do objęcia mandatu otrzymało równą liczbę głosów uprawniającą do jego uzyskania, Miejski Zespół ds. Wyborów Osiedlowych 27 czerwca 2019 r. przeprowadził losowanie, w wyniku którego wskazano osobę do objęcia mandatu. Informacja ta została przekazana Przewodniczącej Rady Osiedla 28 czerwca wraz z przypomnieniem, że 3 lipca upływa termin na podjęcie stosownej uchwały. 
Stosowna uchwała została podjęta 27 sierpnia 2019 r.
Biorąc pod uwagę, że było to jednorazowe uchybienie Przewodniczącej Rady Osiedla oraz uwzględniając powzięcie informacji, że niemożliwe było zebranie kworum, aby podjąć uchwałę w terminie, należy uznać, że uchwała Rada Osiedla Warszawskie-Pomet-Maltańskie Nr IV/25/III/2019 z dnia 27 sierpnia 2019 r. została wydana z naruszeniem prawa, ale bez konieczności jej uchylenia, ponieważ uchybienie nie miało istotnego charakteru.
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