[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	określenia zasad i trybu przeprowadzania konkursu „Poznański Wolontariusz Roku” oraz powołania Kapituły Konkursu. 


[bookmark: z1]
Wolontariat odgrywa jedną z istotnych ról w aktywizowaniu społeczności lokalnych oraz rozwiązywaniu niektórych problemów Miasta Poznania. Osoby poświęcające swój czas i energię, by nieść pomoc potrzebującym, poszerzają zakres prowadzonych działań oraz umożliwiają tworzenie i efektywne realizowanie nowych projektów. Wolontariusze to ochotnicy, którzy bez względu na wiek, wykształcenie i stan zdrowia bezinteresownie pracują na rzecz innych. 
Realizacja przedmiotowego konkursu ma za zadanie promować i nagradzać podejmowane przez mieszkańców Miasta Poznania inicjatywy wolontariackie i tym samym docenić tych, którzy niczego nie oczekują w zamian za swoją pracę.
Konkurs ma na celu również promocję samej idei wolontariatu, zwrócenie uwagi na wielorakie inicjatywy i akcje podejmowane przez mieszkańców. Powinien rozwinąć myślenie o wspólnym działaniu dla wspólnego dobra. Dodanie kolejnej kategorii – nagrody mieszkańców – nie tylko przyczyni się do zwiększenia wspomnianej promocji, ale również pozwoli samym mieszkańcom zdecydować o wyróżnieniu i docenieniu jednej z osób lub grup.
Przedmiotowe zarządzenie określa zasady i tryb przeprowadzania konkursu „Poznański Wolontariusz Roku” oraz pracę Kapituły Konkursu.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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