[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Zespołu ds. opracowania projektu utworzenia Centrum Usług Wspólnych dla szkół i placówek oświatowych  prowadzonych przez Miasto Poznań.
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Dotychczasowe analizy jakości realizacji zadań w zakresie obsługi księgowo-płacowej w szkołach i placówkach oświatowych wykazały, że istnieje konieczność rozpoczęcia prac nad projektem utworzenia jednostki odpowiedzialnej za prowadzenie powyższych zadań w sposób systemowy i jednolity.
Dlatego też zainicjowano prace nad powstaniem Zespołu ds. opracowania projektu utworzenia Centrum Usług Wspólnych dla szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Miasto Poznań mającego na celu przygotowanie projektu wdrożenia nowej jednostki budżetowej Centrum Usług Wspólnych, która przejmie obsługę księgową i płacową szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Miasto Poznań. 
Centrum Usług Wspólnych dla jednostek oświaty może zostać powołane zgodnie z art. 10a ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                          o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 506).    
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