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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	ogłoszenia wykazu części nieruchomości przeznaczonej do wynajmu z przeznaczeniem na działalność banku zawierającego umowę na kompleksową obsługę bankową budżetu Miasta Poznania i jego Jednostek.
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Oddanie w najem części nieruchomości położonej w Poznaniu, w budynku przy pl. Kolegiackim 17, z przeznaczeniem na działalność banku, zawierającego umowę na kompleksową obsługę bankową budżetu Miasta Poznania i jego Jednostek w trybie bezprzetargowym i na okres zgodny z terminem zawartej umowy na obsługę bankową, jest zasadne z uwagi na zobowiązanie Miasta Poznania do udostępnienia pomieszczenia w budynku Urzędu Miasta Poznania i konieczność zapewnienia realizacji celów wykonania przedmiotowej obsługi.
Minimalna stawka czynszu za 1,0 m2 powierzchni lokalu użytkowego wymienionego w wykazie będącym załącznikiem do niniejszego zarządzenia odpowiada aktualnym stawkom rynkowym.
Wykonanie powyższego zarządzenia powierza się Dyrektorowi Wydziału Zamówień i Obsługi Urzędu jako dyrektorowi jednostki zarządzającej przedmiotową nieruchomością w zakresie sporządzenia i podania do publicznej wiadomości wykazu nieruchomości przeznaczonych do wynajmu. Wykaz ten wywiesza się na okres 21 dni w siedzibie właściwego urzędu, a ponadto informację o jego wywieszeniu podaje się do publicznej wiadomości przez ogłoszenie w prasie lokalnej oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości, a także na stronach internetowych właściwego urzędu.
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