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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 6/2020 na powierzenie realizacji zadania publicznegow obszarze „Pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej, oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób” w 2020, polegającego na zapewnieniu wsparcia osobom z zaburzeniami psychicznymi w środowiskowych domach samopomocy, zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy, przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.


[bookmark: z1]
Środowiskowe domy samopomocy to ośrodki wsparcia świadczące usługi z zakresu rehabilitacji społecznej oraz okresowej oceny stanu psychicznego osób z zaburzeniami psychicznymi, tzn. osób przewlekle psychicznie chorych, osób z niepełnosprawnością intelektualną oraz osób wykazujących inne przewlekłe zaburzenia czynności psychicznych.
Zadanie to finansowane jest z budżetu Państwa za pośrednictwem budżetu Miasta, natomiast podmiotami prowadzącymi środowiskowe domy samopomocy są organizacje pozarządowe. Zgodnie z decyzją Wojewody Wielkopolskiego na terenie Poznania w 2020 roku działać będzie 9 tego typu ośrodków wsparcia.
W dniu 18 listopada 2019 roku (znak sprawy: ZSS-XIII.8120.4.8.2019) Prezydent Miasta Poznania ogłosił otwarty konkurs ofert w obszarze pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej, oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób w 2020 roku, na powierzenie realizacji zadania, polegającego na zapewnieniu wsparcia osobom z zaburzeniami psychicznymi w środowiskowych domach samopomocy, zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 r. w sprawie środowiskowych domów samopomocy.  
Na konkurs wpłynęło 10 ofert. 
Komisja konkursowa, powołana zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 971/2019/P  z dnia 2 grudnia 2019 roku, na posiedzeniu w dniu 16 grudnia 2019 r. zaopiniowała pozytywnie oferty wskazane w załączniku nr 1. Oferenci spełniają kryteria niezbędne do realizacji projektów w zakresie realizacji zadań dla osób z zaburzeniami psychicznymi w środowiskowych domach samopomocy. W załączniku nr 2 uwzględniono ofertę, która nie spełniła wymogów formalnych.
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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