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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 16/2020 w obszarze „Pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej, oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób” na realizację zadania publicznego pod tytułem „Asystent osoby z niepełnosprawnością, w tym z niepełnosprawnością  intelektualną i zaburzeniami psychicznymi – zadanie z projektu „Usługi społeczne i opieka medyczna dla mieszkańców Poznania” w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014 +), współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2019 r. poz. 688 ze zm.) organy administracji samorządowej powierzają realizację zadań publicznych poprzez udzielanie dotacji na finansowanie zleconego zadania organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem. W dniu 19 listopada 2019 roku (znak sprawy ZSS-XIII.8120.4.10.2019) Prezydent Miasta Poznania ogłosił konkurs ofert nr 16/2020 na realizację zadań w obszarze pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej, oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób, poprzez realizację zadania pt. „Asystent osoby z niepełnosprawnością, w tym z niepełnosprawnością intelektualną i zaburzeniami psychicznymi – zadanie z projektu „Usługi społeczne i opieka medyczna dla mieszkańców Poznania” w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014 +), współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego”. W odpowiedzi na ogłoszony konkurs na ww. zadanie wpłynęło 5 ofert. Komisja konkursowa, powołana zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 976/2019/P, na posiedzeniu w dniu 16 grudnia 2019 roku zaopiniowała pozytywnie ofertę wspólną Stowarzyszenia MONAR oraz Fundacji Sowelo. Oferenci mają doświadczenie, możliwości organizacyjne oraz kadrowe niezbędne do realizacji tego typu zadań i osiągnięcia właściwych efektów. Ponadto spełniają kryteria określone w ogłoszeniu otwartego konkursu ofert nr 16/2020 z dnia 19 listopada 2019 r. oraz posiadają zasoby konieczne do realizacji usługi asystenckiej skierowanej do mieszkańców Poznania – osób z niepełnosprawnością, w tym z niepełnosprawnością intelektualną i zaburzeniami psychicznymi.
W załączniku nr 2 uwzględniono oferty, która zostały ocenione pozytywnie, ale nie otrzymały dotacji z powodu wyczerpania środków finansowych przeznaczonych na realizację zadania.
Załącznik nr 3 zawiera informację o ofercie, która nie spełniła wymogów formalnych.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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