[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 23/2020 na realizację zadań publicznych Miasta Poznania w obszarze „Działalność na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony praw dziecka” przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w 2020 roku. 
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Zgodnie z treścią art. 15 ust. 2a i ust. 2e ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2019 r. poz. 688) organy administracji samorządowej wspierają realizację zadań publicznych poprzez udzielanie dotacji na dofinansowanie zleconego zadania organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 15 ust. 2a i ust. 2e, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem. 
W dniu 2 grudnia 2019 roku Prezydent Miasta Poznania ogłosił otwarty konkurs ofert nr 23/2020 na realizację zadań w obszarze działalności na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony praw dziecka:
„Korepetycje w mieście”, „Poradnictwo dla rodzin, w tym w szczególności dla rodzin wielodzietnych”, „Wsparcie samodzielnie wychowujących dzieci” oraz „Program wspierania Rodzin Wieloraczków”. W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęło 17 ofert. W wyniku analizy oceny formalnej stwierdzono, że 11 ofert spełniło wymogi formalne określone w ogłoszeniu konkursowym nr 23/2020. 
Zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 24/2020/P z dnia 15 stycznia 2020 roku powołana została Komisja konkursowa w celu zaopiniowania ofert złożonych w ramach przedmiotowego konkursu. Jej posiedzenie odbyło się 22 stycznia 2020 roku. Komisja konkursowa dokonała oceny merytorycznej i zaopiniowała pozytywnie 10 ofert. 
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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