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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 25/2020 na wspieranie realizacji zadań publicznych w roku 2020 w obszarze działalności wspomagającej rozwój gospodarczy, w tym rozwój przedsiębiorczości.


[bookmark: z1]
Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organy administracji samorządowej wspierają realizację zadań publicznych poprzez udzielenie dotacji na dofinansowanie zleconego zadania organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem. 
Prezydent Miasta Poznania dnia 16 grudnia 2019 r. ogłosił konkurs ofert na realizację zadań w obszarze „Działalność wspomagająca rozwój gospodarczy, w tym rozwój przedsiębiorczości”. W odpowiedzi na konkurs przesłano 79 ofert. Po dokonaniu oceny formalnej do dalszych prac Komisji Konkursowej przekazano 77 ofert.
Wyżej wymieniona Komisja, powołana przez Prezydenta Miasta Poznania dnia 11 lutego 2020 r. zarządzeniem Nr 101/2020/P, na posiedzeniu, które odbyło się 20 lutego 2020 r., zaproponowała przyznanie dotacji podmiotom wskazanym w załączniku nr 1. 
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest uzasadnione.


DYREKTOR WYDZIAŁU
(-) Joanna Jajus
