[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powierzenia pełnienia obowiązków dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego  im. Generałowej Zamoyskiej i Heleny Modrzejewskiej w Poznaniu, ul. Matejki 8/10, pani Małgorzacie Dembskiej.
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Zgodnie z uchwałą Nr XXII/405/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 11 lutego 2020 r. z dniem 31 sierpnia 2020 r. rozwiązuje się Zespół Szkół Ogólnokształcących nr 12 w Poznaniu. Od dnia 1 września 2020 r. II Liceum Ogólnokształcące im. Generałowej Zamoyskiej i Heleny Modrzejewskiej staje się samodzielną jednostką budżetową. W związku z zapewnieniem ciągłości kierowania placówką zachodzi konieczność wyznaczenia osoby do pełnienia obowiązków dyrektora. Zgodnie z § 11h ust. 1a pkt 2 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19 (Dz. U. z 2020 r. poz. 493 ze zmianami) organ prowadzący może powierzyć pełnienie obowiązków dyrektora jednostki oświaty wicedyrektorowi, a w jednostce, w której nie ma wicedyrektora, nauczycielowi tej jednostki, jednak nie dłużej niż do dnia 31 sierpnia 2021 r.
Zgodę na pełnienie obowiązków dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego  im. Generałowej Zamoyskiej i Heleny Modrzejewskiej   w Poznaniu wyraziła pani Małgorzata Dembska, nauczycielka tej szkoły.
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