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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	podziału środków finansowych przekazanych Miastu na realizację programu „Usługi opiekuńcze dla osób niepełnosprawnych” – edycja 2020 dofinansowanego z Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych.
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Na podstawie przepisów ustawy o Solidarnościowym Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych z dnia 23 października 2018 r.  (Dz. U. z 2018 r. poz. 2192 z późn. zm.) Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotowało program „Usługi opiekuńcze dla osób niepełnosprawnych” – edycja 2020 dla samorządów gminnych, który ma zapewnić wsparcie społeczne w formie świadczenia usług opiekuńczych, w tym specjalistycznych osobom dorosłym niepełnosprawnym w wieku do 75 roku życia oraz dzieciom z orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami: konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji.  
Rada Miasta Poznania w dniu 9 czerwca 2020 r. podjęła uchwałę Nr XXIX/522/VIII/2020 w sprawie realizacji ze środków Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych programu „Usługi opiekuńcze dla osób niepełnosprawnych” – edycja 2020. Uchwała weszła w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego, a została opublikowana 16 czerwca 2020 r.  (poz. 5048).  
Przedmiotowy projekt zarządzenia określa tryb i sposób wykonania uchwały Nr XXIX/522/VIII/2020, bowiem środki finansowe pochodzące z Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych są środkami pozabudżetowymi, a wkład finansowy Miasta pokryty zostanie ze środków budżetu Miasta.
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