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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Zespołu ds. polityki prorodzinnej dla Miasta Poznania na lata 2021-2024.
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Rada Miasta Poznania uchwałą Nr XXXIII/523/VII/2016 z dnia 12 lipca 2016 r. przyjęła Politykę Prorodzinną dla Miasta Poznania na lata 2016-2020. Przyjęty dokument wyznaczył kierunki działań Miasta Poznania na rzecz polityki rodzinnej. 
Ze względu na termin realizacji Programu konieczne jest ustalenie celów i zadań na kolejny okres realizowania Polityki.
Kontynuowanie programu polityki prorodzinnej dla Miasta Poznania przyczynia się do poprawy stabilizacji i socjalnego bezpieczeństwa rodzin mieszkających na jego terenie, w tym w szczególności w zakresie: ochrony i promocji zdrowia, warunków mieszkaniowych, swobody wyboru formy opieki oraz jej dostępności, dostępu do wysokiej jakości usług edukacyjnych, kulturalnych i sportowych.
Działania na rzecz tworzenia warunków do pełnego rozwoju i funkcjonowania rodziny uznaje się za priorytetowe. Proces aplikacyjny,  przystąpienie Miasta do programu Miasto Przyjazne Dzieciom (UNICEF) oraz jego wdrażanie pozwoli Miastu na rozwój jakości dóbr i usług dla dzieci, jak również praktycznej realizacji zapisów Konwencji o prawach dziecka.

W związku z powyższym powołanie niniejszego Zespołu jest w pełni uzasadnione.
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