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	w sprawie
	trybu i zasad udzielania dotacji dla uczelni poznańskich na organizację wykładów otwartych wybitnych krajowych i zagranicznych naukowców, a także specjalistów w wymiarze międzynarodowym z różnych dziedzin nauki, gospodarki, polityki i sztuki.
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Mając na uwadze znaczenie akademickości dla miasta, władze Poznania konsekwentnie realizują zadania wspierające rozwój uczelni oraz wzmacniające wizerunek Poznania jako silnego ośrodka akademickiego i naukowego. Miasto wspiera finansowo działania, m.in. podnoszące jakość kształcenia, podejmowane przez poznańskie uczelnie. Jednym z nich jest współpraca z uczelniami w zakresie organizowania wykładów otwartych prowadzonych przez wybitnych naukowców, artystów i specjalistów w wymiarze międzynarodowym. Dzięki tej inicjatywie studenci (również zagraniczni) i pracownicy naukowi poznańskich uczelni oraz zainteresowani mieszkańcy Poznania mogą wysłuchać wykładów przedstawicieli nauki i sztuki. Co więcej te spotkania zachęcają studentów do pogłębienia wiedzy na dany temat, a kadrę uczelni, zaangażowaną w działalność badawczo-rozwojową, inspirują do podejmowania nowych projektów. 
Zarządzenie ustanawia tryb i zasady udzielania dotacji dla poznańskich uczelni na organizację wykładów otwartych, zgodnie z propozycją Rady Akademickiego i Naukowego Poznania. 
W zarządzeniu z 2016 r. należało dokonać zmian ze względu na pandemię COVID-19, która wpłynęła na tryb i zasady przyznawania dotacji. Biorąc pod uwagę wcześniejsze modyfikacje z 2018 r. oraz zważywszy na potrzebę jasności i klarowności aktu prawnego, zasadne jest uchylenie dotychczas obowiązującego zarządzenia i wprowadzenie nowego.
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