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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	ogłoszenia konkursu ofert na wybór realizatora programu polityki zdrowotnej „Leczenie niepłodności metodą zapłodnienia pozaustrojowego dla mieszkańców miasta Poznania w latach 2021-2024”.
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Przedmiotem konkursu ofert jest wybór realizatora wyżej wymienionego programu polityki zdrowotnej, który został przyjęty do realizacji przez Radę Miasta Poznania na podstawie uchwały Nr XXX/532/VIII/2020 z dnia 23 czerwca 2020 r. Celem programu jest osiągnięcie korzystnych trendów demograficznych w populacji poznańskiej w wyniku ograniczenia zjawiska niepłodności i bezdzietności wśród mieszkańców Poznania. Realizator lub realizatorzy wybrani w drodze konkursu, w ramach finansowania zapewnionego z budżetu Miasta Poznania, zrealizują procedury zapłodnienia pozaustrojowego w ramach dawstwa partnerskiego oraz innego niż partnerskie z wykorzystaniem żeńskich lub męskich komórek rozrodczych, a także procedury dawstwa zarodka (adopcji zarodka) w ramach dawstwa innego niż partnerskie. Działania oraz interwencje planowane do realizacji przez oferenta/oferentów w konkursie muszą odpowiadać zakresowi określonemu w przyjętym przez Radę Miasta Poznania programie. 
Zgodnie z art. 48b ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, wyboru realizatora wyżej wymienionego programu dokonuje się w drodze konkursu ofert.

Wobec powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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