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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Domu Dziecka nr 3, z siedzibą przy ul. Suwalskiej 197, 60-401 Poznań, środków trwałych audiowizualnych zakupionych w ramach projektu "Wsparcie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej w okresie epidemii COVID-19".


[bookmark: z1]
Środki trwałe audiowizualne wymienione w § 1 zarządzenia zostały zakupione w ramach projektu pod nazwą "Wsparcie dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej w okresie epidemii COVID-19" realizowanego przez Miasto Poznań w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój lata 2014-2020 - działanie 2.8 Rozwój usług społecznych świadczonych w środowisku lokalnym, PI 9iv: Ułatwienie dostępu do przystępnych cenowo, trwałych oraz wysokiej jakości usług, w tym opieki zdrowotnej i usług socjalnych w interesie ogólnym.
Dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego, bieżącego nadzoru zakupione środki trwałe audiowizualne należy przekazać na stan jednostki budżetowej - Dom Dziecka nr 3, z siedzibą przy ul. Suwalskiej 197, 60-401 Poznań, zgodnie z zarządzeniem Nr 53/2019/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17 grudnia 2019 roku w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania.
Wobec powyższego wydanie przedmiotowego zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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