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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Zespołu ds. zewnętrznych ogrodów wertykalnych, tzw. zielonych ścian, oraz zielonych dachów na terenie Poznania.
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Problem zanieczyszczenia powietrza budzi w Polsce coraz większe zainteresowanie opinii publicznej. Pojawia się szereg inicjatyw społecznych służących poprawie tego stanu. Wyzwaniem dla miast jest likwidacja wysp ciepła i zimna, charakterystycznych dla dużych aglomeracji miejskich, wpływających negatywnie na lokalny klimat. Jednym z rozwiązań jest zwiększanie powierzchni biologicznie czynnych oraz zasłanianie łatwo nagrzewających się latem i wychładzających zimą powierzchni ścian i budynków poprzez tworzenie ogrodów wertykalnych oraz zielonych dachów.
Do najważniejszych zadań Zespołu należy przygotowanie propozycji programów wsparcia dla mieszkańców tworzących zewnętrzne ogrody wertykalne oraz zielone dachy na terenie Poznania oraz opracowanie zasad jego realizacji.  Zespół zajmie się również przygotowaniem propozycji współpracy z właścicielami, zarządcami i administratorami budynków użyteczności publicznej oraz wielkopowierzchniowych, ze spółdzielniami mieszkaniowymi i innymi, w celu rozpowszechniania możliwości tworzenia zewnętrznych ogrodów wertykalnych oraz zielonych dachów na istniejących i projektowanych budynkach.
Z uwagi na powyższe wydanie przedmiotowego zarządzenia uznaje się za celowe i zasadne.
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