[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta Urzędu Miasta Poznania środków trwałych zlokalizowanych przy ul. Majakowskiego w Poznaniu.
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Na podstawie protokołu zdawczo-odbiorczego z Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji (dalej jako POSiR) do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta została przekazana część nieruchomości stanowiąca własność Miasta Poznania położona przy ul. Majakowskiego w Poznaniu. 
Na przekazanej nieruchomości znajdują się środki trwałe wytworzone i ujęte w ewidencji księgowej POSiR oraz pozostałe wyposażenie i rzeczy ruchome niebędące środkami trwałymi. 
Dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego, bieżącego nadzoru środki trwałe, wyposażenie i rzeczy ruchome należy przekazać na stan majątkowy Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta, zgodnie z zarządzeniem Nr 53/2019/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17 grudnia 2019 r. w sprawie Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania. 
Wobec powyższego wydanie przedmiotowego zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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