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	w sprawie
	w sprawie powołania Zespołu ds. koordynacji działań Miasta Poznania w zakresie zagospodarowania przestrzennego i włączenia północno-wschodniej części Ostrowa Tumskiego w struktury Śródmieścia.
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W związku z podjętymi decyzjami dotyczącymi kierunków zagospodarowania przestrzennego terenu północno-wschodniej części Ostrowa Tumskiego oraz potencjałem inwestycyjnym terenu konieczne jest podjęcie kroków zmierzających do włączenia wyspy w struktury śródmiejskie oraz wykreowania nowej, atrakcyjnej przestrzeni do zamieszkania, oferującej mieszkańcom Poznania interesujące funkcje miastotwórcze. Działania te realizowane będą zgodnie z polityką przestrzenną Miasta Poznania i będą miały na celu zabezpieczenie jego interesów z uwzględnieniem potrzeb inwestorów. 
W związku z tym uznaje się za zasadne powołanie zespołu zadaniowego, w którego skład wejdą przedstawiciele Urzędu Miasta Poznania i miejskich jednostek organizacyjnych odpowiedzialni za: kwestie gospodarki nieruchomościami, planowanie przestrzenne, ochronę konserwatorską, realizację inwestycji oraz współpracę z inwestorami.
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