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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	określenia trybu postępowania o udzielenie, sposobu rozliczania oraz kontroli dotacji dla organizacji pozarządowych na realizację zadań publicznych w celu przeciwdziałania COVID-19 z pominięciem otwartego konkursu ofert.
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W związku z wejściem w życie zmiany ustawy z dnia 2 marca 2020 roku o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych w zakresie art. 15zzm zachodzi konieczność sporządzenia zarządzenia Prezydenta Miasta dotyczącego wytycznych związanych ze zlecaniem organizacjom pozarządowym realizacji zadań publicznych z pominięciem otwartego konkursu ofert w celu przeciwdziałania COVID-19. 
Powyższa regulacja nie ma wpływu na dochody i wydatki Miasta, nie wymaga zwiększenia zatrudnienia do obsługi realizacji zadania oraz poniesienia innych dodatkowych wydatków na funkcjonowanie Urzędu Miasta Poznania, a także nie będzie powodować w przyszłości innych dodatkowych kosztów niż poniesione przed jej wprowadzeniem. 
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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