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PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 35/2021 na powierzenie realizacji zadań Miasta Poznania w obszarze upowszechniania i ochrony wolności i praw człowieka oraz swobód obywatelskich, a także działań wspomagających rozwój demokracji w 2021 r.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organy administracji samorządowej mogą powierzyć realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, prowadzące działalność statutową w obszarze objętym konkursem, poprzez prowadzenie otwartego konkursu ofert. 
W dniu 3 lutego 2021 roku Prezydent Miasta Poznania ogłosił otwarty konkurs ofert nr 35/2021 w obszarze upowszechniania i ochrony wolności i praw człowieka oraz swobód obywatelskich, a także działań wspomagających rozwój demokracji na rok 2021.
W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęło 8 ofert, 7 oceniono pod kątem formalnym pozytywnie, a 1 ofertę negatywnie. 
Zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 189/2021/P z dnia 8 marca 2021 roku powołana została Komisja Konkursowa w celu zaopiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert. Na posiedzeniu w dniu 17 marca 2021 roku wyżej wymieniona Komisja zaopiniowała 3 oferty pozytywnie i 3 negatywnie. Ocenie nie podlegała 1 oferta, która została wycofana przez organizację przed posiedzeniem Komisji. W załączniku do zarządzenia wskazano: 3 podmioty, które uzyskały ocenę merytoryczną pozytywną i jednocześnie otrzymały dofinansowanie na zadanie publiczne, oraz 3 podmioty, który uzyskały oceną merytoryczną negatywną i nie otrzymały dofinansowania. Wskazano również podmiot, który otrzymał negatywną ocenę formalną, oraz podmiot, który wycofał ofertę. 
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.

ZASTĘPCA DYREKTORA
(-) Łukasz Judek
