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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	 w sprawie powołania Komisji Konkursowej oceniającej oferty złożone przez organizacje pozarządowe na realizację zadań publicznych w sferze „Ekologia i ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa przyrodniczego”.
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Powołanie Komisji Konkursowej przez Prezydenta Miasta Poznania stanowi wykonanie uchwały Nr XXXVIII/666/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 17 listopada 2020 roku w sprawie Rocznego Programu Współpracy Miasta Poznania z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na rok 2021.
W świetle ww. uchwały w skład Komisji Konkursowej wchodzi minimum dwóch przedstawicieli Prezydenta Miasta Poznania oraz dwóch przedstawicieli organizacji pozarządowych. 
Ponadto w pracach Komisji mogą uczestniczyć z głosem doradczym osoby posiadające specjalistyczną wiedzę w dziedzinie obejmującej zakres zadań publicznych, których konkurs dotyczy.
W związku z tym istnieje konieczność powołania przez Prezydenta Miasta Poznania Komisji Konkursowej oceniającej oferty złożone przez organizacje pozarządowe na realizację zadań publicznych w sferze „Ekologia i ochrona zwierząt oraz ochrona dziedzictwa przyrodniczego”.
Biorąc powyższe pod uwagę, przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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