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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej przekazanych Wydziałowi Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.
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Uchwałą Nr XLII/729/VIII/2021 z dnia 16 lutego 2021 r. Rada Miasta Poznania powierzyła Prezydentowi Miasta Poznania uprawnienia do ustalenia wysokości cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej przekazanych Wydziałowi Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta. 
Do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta dotychczas przekazano cztery nieruchomości, na których zlokalizowane są obiekty i urządzenia użyteczności publicznej, położone przy ulicy Nadolnik, Majakowskiego, Milczańskiej i Radziejewskiego. Na ww. nieruchomościach znajdują się m.in. boiska wielofunkcyjne, boiska do siatkówki i piłki nożnej oraz skaterpark. 
Prezydent Miasta Poznania, korzystając z przyznanej kompetencji, określił wysokość cen i opłat za korzystanie z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Proponowaną wysokość cen i opłat Prezydent konsultował z właściwymi terytorialnie jednostkami pomocniczymi Miasta.
Biorąc powyższe pod uwagę, wprowadzenie niniejszego zarządzenia uważa się za konieczne i uzasadnione.
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