[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia naboru wniosków o przyznanie dotacji celowych na dofinansowanie zadań związanych z rozwojem rodzinnych ogrodów działkowych.
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Na podstawie § 2 i § 3 ust. 8, 9 i 10 uchwały Nr XLVIII/848/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2017 roku w sprawie określenia zasad udzielenia z budżetu Miasta Poznania dotacji celowych na dofinansowanie zadań związanych z rozwojem rodzinnych ogrodów działkowych, przeznaczonych na budowę lub modernizację infrastruktury ogrodowej, której tekst jednolity ogłoszono uchwałą Nr XV/236/VIII/2019 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2019 r. w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały Nr XLVIII/848/VII/2017 Rady Miasta Poznania z dnia 16 maja 2017 r. w sprawie określenia zasad udzielania z budżetu Miasta Poznania dotacji celowych na dofinansowanie zadań związanych z rozwojem rodzinnych ogrodów działkowych, przeznaczonych na budowę lub modernizację infrastruktury ogrodowej, Prezydent Miasta Poznania określa w zarządzeniu tryb pracy komisji oraz kryteria oceny wniosków. 
Zgodnie z § 2 ust. 13 zarządzenia Nr 62/2018/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 25 stycznia 2018 r. w sprawie określenia zasad procedowania o dotację celową oraz trybu pracy komisji i kryteriów oceny wniosków o dofinansowanie z budżetu Miasta Poznania zadań związanych z rozwojem rodzinnych ogrodów działkowych podaje się do publicznej wiadomości rozstrzygnięcie naboru wniosków o przyznanie dotacji celowych na dofinansowanie zadań związanych z rozwojem rodzinnych ogrodów działkowych. Prezydent Miasta Poznania 10 marca 2021 r. ogłosił nabór wniosków na dofinansowanie zadań w ww. obszarze. W wyniku naboru złożono 4 wnioski. Po zakończonym naborze z 4 wniosków przekazano Komisji tylko 2 wnioski pozytywnie ocenione pod względem formalnym do rozpatrzenia. Wyżej wymieniona Komisja, powołana zarządzeniem Nr 330/2021/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 8 kwietnia 2021 r., na posiedzeniu, które odbyło się 6 maja 2021 r., zaproponowała przyznanie dotacji stowarzyszeniom ogrodowym, które prowadzą rodzinny ogród działkowy, wymienionym w załączniku do niniejszego zarządzenia. 
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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