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	w sprawie
	nadania Regulaminu Organizacyjnego Dziennemu Ośrodkowi Adaptacyjnemu Nr 1 w Poznaniu.
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Dzienny Ośrodek Adaptacyjny Nr 1 w Poznaniu jest miejską jednostką organizacyjną. 
Ośrodek działa jako jednostka budżetowa, w rozumieniu zapisów ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.

Dzienny Ośrodek Adaptacyjny Nr 1 jest przeznaczony dla osób z niepełnosprawnością intelektualną, które dopełniły obowiązku szkolnego. Celem Ośrodka jest organizowanie i prowadzenie działalności: terapeutycznej, rehabilitacyjnej, edukacyjnej, opiekuńczej, kulturalnej, integracyjnej i rekreacyjnej na rzecz osób z niepełnosprawnością intelektualną.
Regulamin Organizacyjny – obok nazwy, siedziby, typu placówki i jej organizacji wewnętrznej – określa zadania Ośrodka, które są realizowane przez poszczególne komórki organizacyjne oraz reguluje zasady postępowania w sprawach mających istotne znaczenie dla funkcjonowania.

Wydanie zarządzenia w sprawie Regulaminu Organizacyjnego dla tej placówki jest w pełni uzasadnione, ma na celu dostosowanie dokumentu do aktualnego stanu prawnego, zakresu realizowanych zadań i sprzyjać będzie efektywnemu działaniu Ośrodka.
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