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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Komisji Konkursowej do zaopiniowania ofert złożonych przez organizacje pozarządowe w ramach ogłoszonego w dniu 13 maja 2021 r. otwartego konkursu ofert nr 61/2021 na powierzenie realizacji zadań Miasta Poznania w obszarze  pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób, w 2021 roku, w ramach Programu Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej pt. „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2021.
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Zgodnie z art. 15 ust. 2a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 ze zm.) organ administracji publicznej ogłaszający otwarty konkurs ofert powołuje komisję konkursową w celu opiniowania złożonych ofert. Dla sprawnego przeprowadzenia procedury konkursów ogłaszanych przez Prezydenta Miasta Poznania na realizację zadań z obszaru pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób konieczne jest powołanie Komisji Konkursowej opiniującej oferty składane przez podmioty ubiegające się o dofinansowanie ze środków Solidarnościowego Funduszu Wsparcia Osób Niepełnosprawnych w ramach Programu pt. „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2021. 
W skład Komisji Konkursowej wchodzi trzech przedstawicieli Prezydenta Miasta Poznania oraz dwóch przedstawicieli organizacji pozarządowych. Udział organizacji pozarządowych jest w pełni uzasadniony koniecznością zachowania transparentności działań związanych z dysponowaniem środkami publicznymi.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.


ZASTĘPCA DYREKTORA
(-) Łukasz Judek
