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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Zespołu roboczego ds. opracowania zasad funkcjonowania organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Poznaniu.
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Zgodnie z uchwałą Nr XXVIII/500/VIII/2020 Rady Miasta Poznania z dnia 19 maja 2020 roku w sprawie przyjęcia Poznańskiego Programu Wspierania Rodziny i Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2020-2022, zwanego dalej Programem, przyjęte do realizacji zostało zadanie: Budowanie płynnej i efektywnej współpracy związanej z zadaniami organizatora rodzinnej pieczy zastępczej na terenie Poznania.

Zespół ds. opracowania Poznańskiego Programu Wspierania Rodziny i Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2020-2022 powołany zarządzeniem Nr 372/2019/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 17 kwietnia 2019 roku zaproponował wprowadzenie wymienionego wyżej zadania, które jest odpowiedzią na potrzeby organizacyjne zidentyfikowane w trakcie prac nad opracowywanym Programem. Jednym z nich jest ujednolicenie struktury organizatora rodzinnej pieczy zastępczej. W Poznaniu funkcjonują dwie jednostki miejskie, które wykonują zadania zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej: Centrum Wspierania Rodzin "Swoboda" oraz Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie. 
Centrum Wspierania Rodzin "Swoboda" poza działaniem jako organizator rodzinnej pieczy zastępczej i jednostka wspierająca rodziny naturalne przeżywające trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych prowadzi placówkę opiekuńczo-wychowawczą typu socjalizacyjnego i interwencyjnego, która wymaga przekształcenia w związku z osiągnięciem standardu wymaganego od placówek opiekuńczo-wychowawczych.
Jednym ze wskaźników zawartych w dokumencie programowym jest powołanie Zespołu roboczego ds. opracowania funkcjonowania organizatora rodzinnej pieczy zastępczej.
Opracowanie nowego funkcjonowania organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Poznaniu pozwoli na uzyskanie jednolitego standardu realizacji zadań związanych ze wsparciem dziecka i rodziny znajdujących się w sytuacji kryzysowej, jaką jest umieszczenie dziecka w pieczy zastępczej.
W związku z powyższym wydanie zarządzenia jest zasadne.
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