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	w sprawie
	uchylenia uchwały Nr XXV/138/VII/2021 Rady Osiedla Strzeszyn z dnia 2 lipca 2021 r. w sprawie ustalenia liczby zastępców przewodniczącego i członków Zarządu.
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Powodem uchylenia uchwały Nr XXV/138/VII/2021 Rady Osiedla Strzeszyn z dnia 2 lipca 2021 r. w sprawie ustalenia liczby zastępców przewodniczącego i członków Zarządu jest jej podjęcie na sesji zwołanej niezgodnie z prawem, przez co uchwała obarczona jest istotną wadą w postaci jej nieważności.

Przewodnicząca Rady, zwołując sesję zwyczajną na dzień przed jej terminem, nie dochowała terminów, do których zachowania obligowało ją odpowiednie stosowanie przepisów Statutu Osiedla Strzeszyn i Statutu Miasta Poznania. 
Rada Osiedla Strzeszyn nie uchwaliła swojego regulaminu (o którym mowa w § 24 ust. 3 Statutu Osiedla Strzeszyn), w którym zawierałby się m.in. termin na zwołanie sesji oraz przesłanie projektów uchwał. W § 46 Statutu Osiedla Strzeszyn zastrzeżono, że w sprawach nieuregulowanych Statutem Osiedla (a więc także w przypadku braku regulaminu Rady) stosuje się odpowiednio postanowienia ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1372) oraz Statutu Miasta Poznania. W związku z tym do prawidłowego zwołania sesji należało zastosować wymogi zawarte w zapisach § 14 ust. 3 zd. 2 i 3 Statutu Miasta Poznania, zgodnie z którym do zawiadomienia o zwołaniu sesji Rady Miasta Poznania dołącza się porządek obrad wraz z projektami uchwał, a o zwołaniu sesji informuje się pisemnie najpóźniej na 10 dni przed jej terminem.

W orzecznictwie podnosi się, że „zwołanie sesji rady gminy z naruszeniem przepisów statutu gminy (por. wyrok NSA w Warszawie z dnia 9 marca 1999 r., II SA 6/99) sprawia, że rada gminy - jako zwołana nieprawidłowo - nie miała zdolności uchwałodawczej. Uchwały podjęte przez radę gminy na takiej sesji są zatem obarczone wadą nieważności” (wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego, siedziba we Wrocławiu z 6 września 2007 r., sygn. akt III SA/Wr 227/07, utrzymany w mocy przez Naczelny Sąd Administracyjny wyrokiem z 3 marca 2008 r., sygn. akt II OSK 1844/07).
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