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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	określenia wzoru wniosku o najem lokalu mieszkalnego w ramach programu „POZnań – i zamieszkaj” oraz zatwierdzenia Regulaminu dotyczącego zasad najmu i partycypowania w kosztach budowy lokali mieszkalnych spółki Poznańskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego sp. z o.o. wybudowanych w ramach programu mieszkaniowego „POZnań – i zamieszkaj”.
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W dniu 16 lutego 2021 r. Rada Miasta Poznania podjęła uchwałę Nr XLII/736/VIII/2021 w sprawie przyjęcia programu „POZnań – i zamieszkaj” oraz określenia zasad przeprowadzenia naboru wniosków o zawarcie umowy najmu lokali mieszkalnych w ramach programu, objętych możliwością stosowania dopłat do czynszu.
Zgodnie z § 2 ust. 1 uchwały Nr XLII/736/VIII/2021 wzór wniosku o najem lokalu mieszkalnego w ramach programu „POZnań – i zamieszkaj” zostanie określony zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania. 
Na podstawie § 7 ust. 1 uchwały Nr XLII/736/VIII/2021 Prezydent Miasta Poznania zatwierdza regulamin określający zasady najmu i partycypowania w kosztach budowy lokali mieszkalnych wybudowanych w ramach programu mieszkaniowego „POZnań – i zamieszkaj”. 
Mając powyższe na względzie, wydanie zarządzenia jest uzasadnione.
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