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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu nakładów inwestycyjnych zadania GN/P/030.03 „Budowa trasy tramwajowej od pętli Wilczak do Naramowic w Poznaniu” realizowanego przez Miasto Poznań w ramach projektu pod nazwą „Budowa trasy tramwajowej od pętli Wilczak do Naramowic w Poznaniu”.
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Nakłady wymienione w § 1 zarządzenia zostały poniesione na realizację zadania inwestycyjnego GN/P/030.03 Budowa trasy tramwajowej od pętli Wilczak do Naramowic w Poznaniu – etap uregulowania terenowo-prawne w ramach projektu pod nazwą „Budowa trasy tramwajowej od pętli Wilczak do Naramowic w Poznaniu”. Oś priorytetowa VI: „Rozwój niskoemisyjnego transportu zbiorowego w miastach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na lata 2014-2020”.
Dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego, bieżącego nadzoru, nakłady inwestycyjne należy przekazać na stan Zarządu Transportu Miejskiego w Poznaniu, zgodnie z zarządzeniem Nr 44/2021/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 1 października 2021 r. w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania. 
Wobec powyższego wydanie przedmiotowego zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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