[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przeprowadzenia na terenie miasta Poznania konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na terenie miasta Poznania w latach 2022-2025”.
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Podejmowanie działań zapobiegających przemocy w rodzinie wynika z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie z dnia 29 lipca 2005 roku. Wymieniona ustawa określa zadania w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz zasady postępowania wobec osób dotkniętych przemocą w rodzinie i osób ją stosujących. Zgodnie z art. 6 pkt 2 przytoczonej ustawy, na gminie ciąży obowiązek wypracowania gminnego systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie, między innymi poprzez opracowanie i realizację gminnego programu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie. Zarządzeniem Nr 333/2020/P Prezydent Miasta Poznania w dniu 06.05.2020 r. powołał Zespól ds. opracowania  „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na terenie miasta Poznania w latach 2021-2025”. 
W związku z sytuacja epidemiczną kraju Rada Miasta Poznania uchwałą Nr XLVII/870/VIII/2021 z dn. 08.06.2021 przedłużyła termin realizacji zdań w ramach „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w latach 2011-2020)” do 31 grudnia 2021 roku.

Dokument poddany konsultacjom jest efektem prac powołanego Zespołu, realizacji „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na terenie miasta Poznania w latach 2011-2020”, prac przedstawicieli poznańskich jednostek miejskich, instytucji działających w obszarze przeciwdziałania przemocy oraz przedstawicieli organizacji pozarządowych. Program określa wachlarz zaplanowanych działań, których celem jest zmniejszenie zjawiska przemocy oraz rozwój jednolitego i profesjonalnego systemu pomocy dla osób zagrożonych przemocą, angażuje wiele służb, instytucji i organizacji odpowiedzialnych za ich realizację. 

W związku z powyższym zasadne jest zebranie opinii mieszkańców Poznania na temat projektu uchwały przyjmującej powyższy Program, w tym kierunków zadań i działań, które będą realizowane do 2025 roku przez Miasto Poznań.
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