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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 22/2022 w obszarze „Pomoc społeczna, w tym pomoc rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej, oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób” na realizację zadania publicznego pod tytułem: „Zapewnienie świadczenia usług opiekuńczych uprawnionym osobom w miejsu zamieszkania, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych, w tym również dla 250 osób w ramach zachowania trwałości projektu „Usługi społeczne i opieka medyczna dla mieszkańców Poznania”, który jest realizowany w latach 2019-2022 i współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020, w okresie od 1 stycznia 2022 roku do 31 grudnia 2022 roku, przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.
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Świadczenie usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania należy do zadań własnych gminy. W dniu 17 listopada 2021 roku (znak sprawy: ZSS-XIII.8120.4.15.2021) Prezydent Miasta Poznania ogłosił otwarty konkurs ofert nr 22/2022 na realizację zadania w obszarze pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej, oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób, polegającego na świadczeniu usług opiekuńczych w miejscu zamieszkania, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych. Zarządzeniem  Nr 894/2021/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 30 listopada 2021 roku powołana została Komisja Konkursowa w celu zaopiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert nr 22/2022. 
Na posiedzeniu w dniu 16 grudnia 2021 roku wyżej wymieniona Komisja zaopiniowała pozytywnie oferty wskazane w załączniku nr 1 do zarządzenia. Oferenci w najwyższym stopniu spełniają kryteria niezbędne do realizacji projektów oraz otrzymali najwyższą liczbę punktów. W załączniku nr 2 uwzględniono ofertę, której nie udzielono dotacji z powodu niewystarczających środków finansowych na realizację projektu Spółdzielni Socjalnej "Feniks". Załącznik nr 3 zawiera informację o ofercie, która nie spełniła wymogów formalnych.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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