[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nadania Regulaminu Organizacyjnego Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej „Nasz Dom”.
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Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza „Nasz Dom” jest jednostką organizacyjną Miasta Poznania działającą w formie jednostki wykonującej zadania powiatu z zakresu wspierania rodziny i instytucjonalnej pieczy zastępczej. Placówka powstała w wyniku przekształcenia Domu Dziecka Nr 3 w Poznaniu w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze w związku z uchwałą Nr L/924/VIII/2021 Rady Miasta Poznania z dnia 7 lipca 2021 r. w sprawie przekształcenia Domu Dziecka Nr 3 w Poznaniu w dwie odrębne placówki opiekuńczo-wychowawcze i zapewnienia wspólnej obsługi administracyjnej, organizacyjnej oraz specjalistycznej. 

W § 6 ust. 5 statutu Placówki wskazano, że szczegółowe zadania i organizację Placówki oraz specyfikę i zakres zapewnianej pomocy określa regulamin organizacyjny ustalany przez dyrektora Placówki, a przyjęty przez Prezydenta Miasta Poznania w drodze zarządzenia. 

Zgodnie z powyższym wydanie zarządzenia w sprawie regulaminu organizacyjnego dla jednostki jest w pełni uzasadnione i sprzyjać będzie efektywnemu działaniu Placówki.
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