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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania osób do stwierdzenia zgonu i jego przyczyny oraz wystawienia karty zgonu w 2022 roku.
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Zgodnie z art. 11 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych zgon i jego przyczyna powinny być ustalone przez lekarza leczącego w ostatniej chorobie. W razie niemożności dopełnienia tego przepisu stwierdzenie zgonu i jego przyczyny powinno nastąpić w drodze oględzin dokonywanych przez lekarza lub – w razie jego braku – przez inną osobę powołaną do tej czynności przez właściwego starostę, przy czym koszty tych oględzin i wystawionego świadectwa nie mogą obciążać rodziny zmarłego. 
Zgodnie z zapisem art. 92 ust. 2 ustawy z 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym miasto na prawach powiatu jest gminą wykonującą zadania powiatu na zasadach określonych w tej ustawie. Natomiast zgodnie z art. 92 ust. 1 pkt 2 wyżej cytowanej ustawy funkcję organów powiatu w miastach na prawach powiatu sprawuje prezydent miasta.  
W związku z powyższym, w celu wypełnienia zapisów art. 11 ust. 2 ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych, konieczne jest powołanie przez Prezydenta Miasta Poznania w drodze niniejszego zarządzenia osób wymienionych w załączniku do tego zarządzenia. 

Wobec powyższego podjęcie zarządzenia jest uzasadnione.
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