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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nadania Regulaminu Organizacyjnego Domowi Pomocy Społecznej  w Poznaniu przy ul. Żołnierzy Wyklętych 26.
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Art. 36 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym stanowi, że organizację i zasady funkcjonowania jednostek organizacyjnych powiatu określają regulaminy organizacyjne uchwalone przez zarząd powiatu, chyba że przepisy odrębne stanowią inaczej. W myśl art. 92 ust. 1 pkt 2 funkcje organów powiatu w miastach na prawach powiatu sprawuje prezydent miasta. Dom Pomocy Społecznej w Poznaniu przy ul. Żołnierzy Wyklętych 26 jest jednostką organizacyjną Miasta.

Strukturę organizacyjną i szczegółowy zakres zadań określa regulamin organizacyjny, przyjęty przez zarząd jednostki samorządu terytorialnego, a w przypadku domu gminnego przez wójta, burmistrza lub prezydenta. 
Dom przeznaczony jest dla osób w podeszłym wieku, wymagających całodobowej opieki. Celem działalności Domu jest wspomaganie i wspieranie mieszkańców w codziennych sytuacjach życiowych i stwarzanie im optymalnych warunków do rozwoju osobistego, prowadzącego do usamodzielnienia.

Wprowadzenie nowego Regulaminu Organizacyjnego ma na celu dostosowanie dokumentu do obowiązującego stanu prawnego, obecnej struktury organizacyjnej i zakresu realizowanych zadań. Jednocześnie w związku z zakończeniem budowy nowej siedziby przy ul. Żołnierzy Wyklętych 26, do której przeprowadzą się pensjonariusze z Domu zlokalizowanego obecnie przy ul. Bukowskiej 27/29, konieczne jest wprowadzenie zapisów dotyczących nowej lokalizacji jednostki.

W związku z powyższym wydanie zarządzenia jest w pełni zasadne.
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