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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	zwolnienia z ponoszenia cen i opłat za korzystanie z usług komunalnych oraz obiektów i urządzeń użyteczności publicznej znajdujących się w zakresie działania jednostki budżetowej Palmiarnia Poznańska.
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W uchwale Rady Miasta Poznania z dnia 24 marca 2022 r. w sprawie zakresu pomocy świadczonej przez Miasto Poznań na rzecz obywateli Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa, podjętej na mocy delegacji ustawy o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa ujęto między innymi zadania w zakresie finansowania usług komunalnych. Zgodnie z tą uchwałą formy i tryb tej pomocy określa prezydent miasta, co jednocześnie zgodne jest z postanowieniami ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 
W ramach wykonania wspomnianej uchwały i wsparcia migrantów wojennych, którzy znajdują schronienie na terenie Poznania, proponuje się wprowadzenie zwolnienia z opłat za wejście na teren pawilonów Palmiarni Poznańskiej.
Ze względu na bliskie położenie Palmiarni Poznańskiej oraz punktów pomocy dla uchodźców, zlokalizowanych na terenie Międzynarodowych Targów Poznańskich czy hali Arena, obiekt ten stanowi łatwo dostępne miejsce odpoczynku. Specyfika działalności Palmiarni związana z jej ofertą ekspozycyjną i mikroklimatem panującym w jej pawilonach może stanowić dogodną przestrzeń na chociaż chwilowe oderwanie od traumatycznych przeżyć związanych z wojną.

Z uwagi na znaczny napływ uchodźców, których liczba w Poznaniu jest już bardzo duża, oraz w celu uruchomienia założonej pomocy w jak najkrótszym czasie proponuje się wprowadzenie darmowego wejścia do Palmiarni dzień po publikacji zarządzenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego. Rozwiązanie jest korzystne dla osób, których ono dotyczy, stąd nie zachodzi potrzeba zachowania okresu długiego vacatio legis, który miałby zapewnić przystosowanie się adresatów do zmian.

Biorąc powyższe pod uwagę, wprowadzenie zarządzenia uważa się za uzasadnione.
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