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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	ochrony drzew i rozwoju terenów zieleni Poznania poprzez przyjęcie standardów ochrony drzew.
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Zgodnie z treścią art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 559 z późn. zm.) zadaniem własnym gminy jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb jej mieszkańców. W szczególności zadania te obejmują sprawy zieleni gminnej i zadrzewień. Jednocześnie z art. 4 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody wynika, że obowiązkiem organów administracji gminy jest dbałość o przyrodę będącą dziedzictwem i bogactwem narodowym. Rozumieć przez to należy m.in. zakładanie i utrzymywanie terenów przeznaczonych pod zieleń oraz samej zieleni i zadrzewień w należytym stanie.
Kwestie związane z dbałością o środowisko są obecnie tematami przewodnimi strategii i programów rozwojowych Miasta Poznania, szczególnie w dobie postępujących zmian klimatu. 
Zieleń, a szczególnie jej formy wieloletnie jak drzewa, stanowią bardzo ważny element zielonej infrastruktury naszego otoczenia. Drzewa wyróżnia, wśród powszechnie znanych elementów świata przyrody, dawanie korzyści związanych z tzw. usługami ekosystemowymi, takimi jak: produkcja tlenu, oczyszczanie powietrza, redukcja hałasu, regulacja temperatury powietrza i jego wilgotności, poprawa mikroklimatu, a nawet klimatu lokalnego, tworzenie siedlisk dla wielu innych organizmów, miejsce schronienia i źródło pokarmu oraz wiele innych. Miasta, których powierzchnie szczelne ograniczają możliwość rozwoju terenów zielonych, muszą w szczególny sposób skupić swe działania na dbałości o istniejącą zieleń, w tym szczególnie drzewa, grupy roślin wolno rosnących. 
Aby zieleń miała szansę tę ważną rolę odgrywać, musi pozostać żywa i w dobrej kondycji. 
W celu dopełnienia powyższych zobowiązań i warunków niniejszym zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania uznano za konieczne wprowadzenie trzech standardów ochrony drzew. Dokumenty te to:
1.	„Standard cięcia i pielęgnacji drzew” – załącznik nr 1 do zarządzenia;
2.	„Standard inspekcji i diagnostyki drzew” – załącznik nr 2 do zarządzenia;
3.	„Standard ochrony drzew w procesie inwestycyjnym” – załącznik nr 3 do zarządzenia.

Przyjęte standardy pozwolą na ujednolicenie działań komórek organizacyjnych Urzędu Miasta Poznania,  miejskich jednostek organizacyjnych, spółek miejskich, we władaniu których znajdują się grunty zajęte przez zieleń, odpowiedzialnych za utrzymanie terenów zieleni oraz przygotowujących i realizujących zadania inwestycyjne niejednokrotnie prowadzone w sąsiedztwie zadrzewień.
Jednocześnie dokumenty mają być propozycją dobrej praktyki dla właścicieli i zarządzających nieruchomościami niebędącymi we władaniu Miasta Poznania. Przydatne okażą się zarówno w związku z pracami dotyczącymi utrzymania zieleni, jak i w trakcie realizacji nowych zadań.
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