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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	ogłoszenia konkursu na kandydatkę lub kandydata na stanowisko dyrektora Centrum Sztuki Dziecka w Poznaniu.
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Zgodnie z art. 15 ust. 6 pkt 1 ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 194 z późn. zm.) dyrektor instytucji kultury powołany na czas określony może być odwołany przed upływem tego okresu na własną prośbę. Pan Jerzy Moszkowicz, dyrektor Centrum Sztuki Dziecka w Poznaniu, złożył podanie o rozwiązanie stosunku pracy na mocy porozumienia stron w związku z wolą przejścia na emeryturę. 
Biorąc pod uwagę powyższe, należy wszcząć procedurę konkursową w celu wyłonienia nowej kandydatki lub nowego kandydata na wyżej wymienione stanowisko. 
W myśl ustawy o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej postanowienie o ogłoszeniu konkursu zawiera w szczególności formalne określenie umiejętności i kompetencji, jakie ma posiadać kandydatka lub kandydat na stanowisko dyrektora instytucji kultury, oraz termin rozpoczęcia i przewidywany termin zakończenia postępowania konkursowego. 

Z uwagi na powyższe wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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