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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 92/2022 na powierzenie realizacji zadań Miasta Poznania w obszarze „Działalność na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony praw dziecka” w 2022 r.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organy administracji samorządowej mogą powierzyć realizację zadań publicznych przez organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, prowadzące działalność statutową w obszarze objętym konkursem, poprzez prowadzenie otwartego konkursu ofert.
1 sierpnia 2022 roku został ogłoszony otwarty konkurs ofert nr 92/2022 na realizację zadań publicznych w obszarze działalności na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony praw dziecka.
Na powyższy konkurs wpłynęły dwie oferty, jedna z nich nie uzyskała pozytywnej oceny formalnej.  Komisja Konkursowa, powołana przez Prezydenta Miasta Poznania zarządzeniem Nr 618/2022/P z dnia 8 sierpnia 2022 roku, zaopiniowała ofertę na realizację zadania publicznego pn. „Wspieranie integracji międzypokoleniowej poprzez organizację wydarzeń integracyjnych na rzecz mieszkańców Osiedla Nowe Winogrady Wschód”.
Zadecydowano o przyznaniu dotacji na kwotę 26 747,00 zł na rok 2022.
W załączniku nr 1 wskazano podmiot, który uzyskał dotację na ww. zadanie publiczne.
W załączniku nr 2 wskazano podmiot, który nie otrzymał dotacji z powodu braków formalnych.
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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