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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	ustalenia składu osobowego Komisji ds. lokali w zasobie Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o., oddanych do dyspozycji Miasta Poznania. 
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Zgodnie z § 6 ust. 3 zarządzenia Nr 122/2019/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 21 lutego 2019 r. w sprawie lokali mieszkalnych z zasobu Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o., w sprawie których Miasto Poznań zawiera umowy dotyczące partycypacji w kosztach budowy lub zawarło odrębne porozumienia (ze zmianami), Prezydent Miasta Poznania powołuje, a także określa skład i tryb działania Komisji ds. lokali w zasobie Poznańskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o., oddanych do dyspozycji Miasta Poznania. Niniejsze zarządzenie jest wykonaniem tej dyspozycji.
Mając na uwadze zmianę na stanowisku Dyrektora Biura Spraw Lokalowych i włączenie do prac Komisji Pełnomocnika Prezydenta Miasta Poznania ds. Ochrony Praw Lokatorów i Projektów Mieszkaniowych, niniejszym zarządzeniem ustalono nowy skład osobowy ww. Komisji. Przedstawicielami Biura Spraw Lokalowych są:  Dyrektor Biura, nowy członek Komisji zgłoszony przez Dyrektora Biura oraz Pełnomocnik Prezydenta Miasta Poznania ds. Ochrony Praw Lokatorów i Projektów Mieszkaniowych.
Mając powyższe na względzie, wydanie zarządzenia jest uzasadnione.
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