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	uchylającego
	zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania: w sprawie organizacji i zakresu działania Archiwum Zakładowego Urzędu Miasta Poznania  oraz w sprawie zasad postępowania z dokumentacją gromadzoną w Archiwum Urzędu Miasta Poznania oraz w miejskich jednostkach organizacyjnych.
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Zakres przedmiotowy uchylanych zarządzeń został uregulowany aktami prawa powszechnie obowiązującego.
Rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych wprowadziło m.in. dla organów gmin i urzędów obsługujących te organy instrukcję archiwalną, która określa zasady i tryb postępowania z dokumentacją w Archiwum Zakładowym Urzędu Miasta Poznania.
Sposób postępowania z dokumentacją powstającą i gromadzoną w miejskich jednostkach organizacyjnych, również w przypadku trwałego zaprzestania ich działalności, określają przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach. 


ZASTĘPCZYNI DYREKTORA
(-) Barbara Dziczkaniec
