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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nadania regulaminu organizacyjnego Poznańskiemu Centrum Świadczeń w Poznaniu.
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Zgodnie z art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych jednostka budżetowa działa na podstawie statutu, który określa w szczególności przedmiot jej działalności. W § 5 ust. 2 statutu Poznańskiego Centrum Świadczeń wskazano, iż szczegółowe zadania i organizację Poznańskiego Centrum Świadczeń określa regulamin organizacyjny, ustalany przez dyrektora, a przyjęty przez Prezydenta Miasta w drodze zarządzenia. Z tego względu strukturę organizacyjną i szczegółowy zakres zadań dla komórek organizacyjnych i stanowisk pracy określa regulamin organizacyjny jednostki przyjęty przez Prezydenta. 
W projekcie regulaminu organizacyjnego uzupełniono katalog zadań realizowanych przez Poznańskie Centrum Świadczeń poprzez dodanie zadania związanego z prowadzeniem postępowań w sprawie ustalania uprawnień do dodatku węglowego, o którym mowa w ustawie z dnia 5 sierpnia 2022 r. o dodatku węglowym (Dz. U. z 2022 r. poz. 1692). Ponadto usunięto zadanie dotyczące wprowadzania do centralnej ewidencji emisyjności budynków danych o źródłach ciepła lub źródłach spalania paliw na podstawie pisemnych deklaracji właścicieli lub zarządców budynków lub lokali, o których mowa w ustawie z dnia 21 listopada 2008 r. o wspieraniu termomodernizacji i remontów oraz o centralnej emisyjności budynków, realizowane przez Poznańskie Centrum Świadczeń do 31 sierpnia 2022 r.
Zaktualizowano również zapisy w zakresie podziału zadań w komórkach organizacyjnych Poznańskiego Centrum Świadczeń oraz limitu etatów, adekwatnie do realizowanych obecnie przez jednostkę zadań.
Wprowadzone zmiany sprzyjać będą efektywnemu działaniu Poznańskiego Centrum Świadczeń. W związku z powyższym podjęcie zarządzenia w sprawie regulaminu organizacyjnego dla jednostki jest w pełni uzasadnione.
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