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	w sprawie
	przeprowadzenia na terenie miasta Poznania konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie przyjęcia  „Polityki na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu na lata 2023-2024”.
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Obowiązek przeprowadzenia konsultacji społecznych wynika z uchwały Rady Miasta Poznania Nr XLVIII/844/VII/2017 z dnia 16 maja 2017 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Miasta Poznania. Konsultacjami zostanie objęty projekt "Polityki na rzecz integracji migrantek i migrantów w Poznaniu na lata 2023-2024", który podkreśla wagę spójności społecznej oraz dostosowywania działań Miasta odpowiadających na różne potrzeby wszystkich mieszkańców, bez względu na pochodzenie, odrębność kulturową, język czy religię i tym samym przyczynienie się do realizacji nadrzędnego zadania stawianego samorządom, jakim jest zaspokojenie zbiorowych potrzeb wspólnoty.
Celem konsultacji jest poznanie opinii mieszkańców, w tym cudzoziemców, na temat adekwatności wymienionych w polityce obszarów i rozwiązań, w szczególności pozyskanie stanowiska migrantów w zakresie doboru obszarów, w których zaprojektowano działania, wyrażanie zdania mieszkańców dotyczącego proponowanych rozwiązań integrujących i wspierających migrantów, uzyskanie ewentualnych propozycji dodania lub zmiany zapisów, przy uwzględnieniu możliwości i zakresu działania Miasta.

ZASTĘPCA DYREKTORA
(-) Łukasz Judek
