[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nieodpłatnego przekazania sprzętu komputerowego wraz z oprogramowaniem zakupionego w ramach projektu grantowego „Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym – Granty PPGR” uczestnikom projektu. 
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Sprzęt komputerowy z oprogramowaniem wymieniony w § 1 zarządzenia został zakupiony w ramach projektu grantowego „Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym – Granty PPGR”, realizowanego przez Gminę Poznań w ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, Osi Priorytetowej V Rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie cyfrowej odporności na zagrożenia REACT-EU, działania 5.1 Rozwój cyfrowy JST oraz wzmocnienie cyfrowej odporności na zagrożenia.
Zgodnie z zapisami umowy o powierzenie grantu nr 2350/2022 paragraf 4 Warunki realizacji projektu i obowiązki Grantobiorcy, ustęp 1.3. Grantobiorca (Gmina Poznań) jest zobowiązany do przekazania zakupionego sprzętu na własność oraz usług/oprogramowania nieodpłatnie na podstawie stosunku prawnego.

Przekazanie mienia na rzecz uczestników projektu grantowego „Wsparcie dzieci z rodzin pegeerowskich w rozwoju cyfrowym – Granty PPGR” jest zgodne z zarządzeniem Nr 44/2021/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 1 października 2021 r. w sprawie Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania.

Wobec powyższego wydanie przedmiotowego zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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