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PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	zadań i kompetencji Prezydenta Miasta Poznania, powierzenia określonych spraw Miasta Poznania Zastępcom Prezydenta Miasta Poznania i Sekretarzowi Miasta Poznania oraz zakresu zadań Skarbnika Miasta Poznania. 
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Zmiana treści zarządzenia wynika z dostosowania zapisów do obecnie realizowanych przez Miasto Poznań zadań. 
Zmianie ulega nazwa Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska. Od 1 stycznia 2023 r. wydział będzie nosić nazwę Wydział Klimatu i Środowiska. 
Dodatkowo w zarządzeniu przeniesiono nadzór nad Zarządem Zieleni Miejskiej sprawowany dotychczas przez Trzeciego Zastępcę Prezydenta Miasta Poznania przy pomocy Wydziału Kształtowania i Ochrony Środowiska. Od 1 stycznia 2023 r. pan Bartosz Guss będzie bezpośrednio nadzorować ww. jednostkę. 
W zarządzeniu, do dotychczasowych zadań Prezydenta Miasta Poznania w zakresie zapewnienia obsługi prawnej, dodano zapewnienie obsługi prawnej Centrum Usług Wspólnych Jednostek Oświaty w Poznaniu (Wydział Prawny świadczy obsługę prawną na rzecz ww. miejskiej jednostki organizacyjnej od października 2022 r.) oraz Centrum Usług Wspólnych w Poznaniu (Wydział Prawny rozpocznie świadczenie obsługi prawnej na rzecz ww. miejskiej jednostki organizacyjnej od 1 stycznia 2023 r.).
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