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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nadania Regulaminu organizacyjnego Centrum Usług Wspólnych w Poznaniu.
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Zgodnie z art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych jednostka budżetowa działa na podstawie statutu, który określa w szczególności przedmiot jej działalności. 
W § 11 ust. 2 statutu Centrum Usług Wspólnych wskazano, że szczegółową strukturę organizacyjną, ogólne zasady kierowania jednostką i kompetencje kadry, tryb pracy oraz zakresy działania określa regulamin organizacyjny, ustalany przez dyrektora, a przyjęty przez Prezydenta Miasta Poznania w drodze zarządzenia. 
Proponowana nowelizacja jest konieczna z uwagi na zmianę z dniem 1 stycznia 2023 r. katalogu jednostek obsługiwanych przez Centrum Usług Wspólnych w Poznaniu. 
Od 1 stycznia 2023 r. Centrum Usług Wspólnych zapewniać będzie obsługę Ogrodowi Zoologicznemu w Poznaniu w zakresie realizacji zamówień publicznych w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych oraz obsługi prawnej. Pełna obsługa jednostki w zakresie zgodnym ze statutem Centrum Usług Wspólnych realizowana będzie od 1 kwietnia 2023 r.
W celu  zapewnienia narzędzi do realizacji powyższego zadania Ogród Zoologiczny przekaże Centrum Usług Wspólnych łącznie 7 etatów.
Etat do realizacji zamówień publicznych funkcjonował będzie w CUW od 1 stycznia 2023 r. 
Natomiast 6 etatów finansowo-kadrowych uruchomionych będzie od 1 kwietnia 2023 r., zgodnie z terminem przejęcia pełnej obsługi Ogrodu Zoologicznego. 
Zgodnie z powyższym, przyjęcie niniejszego zarządzenia jest w pełni uzasadnione i sprzyjać będzie efektywnemu działaniu Centrum Usług Wspólnych.
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