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	w sprawie
	powołania zespołu rozpatrującego wnioski o dofinasowanie kosztów utworzenia i działalności warsztów terapii zajęciowej oraz kosztów wynikających ze zwiększenia liczby uczestników warsztatów ze źródeł Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.
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Zgodnie z § 4 ust. 1 i § 6 ust. 1 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej (t.j. Dz. U. z 2021 r., poz. 2284) starosta powołuje w centrum pomocy zespół rozpatrujący wnioski o dofinansowanie kosztów utworzenia i działalności warsztatów terapii zajęciowej oraz kosztów wynikających ze zwiększenia liczby uczestników warsztatów ze źródeł Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
Jednostka zamierzająca utworzyć warsztat terapii zajęciowej składa do właściwego ze względu na siedzibę warsztatu powiatowego centrum pomocy rodzinie wniosek o dofinansowanie kosztów utworzenia i działalności warsztatu. W § 4 ust. 1 rozporządzenia ustawodawca wskazuje, że taki wniosek  podlega merytorycznej i formalnej ocenie dokonanej przez zespół utworzony przez starostę w centrum pomocy.
Taka sama procedura, na podstawie zapisów w § 6 ust. 1, obowiązuje w przypadku złożenia przez jednostki prowadzące warsztat wniosków o dofinansowanie ze środków PFRON kosztów wynikających ze zwiększenia liczby uczestników.
W związku z koniecznością zmiany składu osobowego zespołu zasadne jest przyjęcie zarządzenia.
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