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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Technikum Budowlano-Drzewnego w Zespole Szkół Budowlano-Drzewnych im. Bolesława Chrobrego, z siedzibą przy ul. Raszyńskiej 48, 60-135 Poznań, środka trwałego dydaktycznego zakupionego w ramach projektu pod nazwą "Rozwój kształcenia zawodowego w ZSBD w Poznaniu".


[bookmark: z1]
Środek trwały dydaktyczny wymieniony w § 1 zarządzenia został zakupiony w ramach projektu pod nazwą "Rozwój kształcenia zawodowego w ZSBD w Poznaniu" realizowanego przez Miasto Poznań w zakresie Działania 8.3 Wzmocnienie oraz dostosowanie kształcenia i szkolenia zawodowego dla potrzeb rynku pracy, Poddziałania 8.3.1 Kształcenie zawodowe młodzieży – tryb konkursowy oraz tryb nadzwyczajny w zakresie epidemii COVID-19 Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020.
Dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego bieżącego nadzoru zakupiony środek trwały dydaktyczny należy przekazać na stan jednostki budżetowej – Technikum Budowlano-Drzewnego w Zespole Szkół Budowlano-Drzewnych im. Bolesława Chrobrego, z siedzibą przy ul. Raszyńskiej 48, 60-135 Poznań, zgodnie z zarządzeniem Nr 9/2023/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 25 stycznia 2023 r. w sprawie Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania.
Wobec powyższego wydanie przedmiotowego zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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