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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Komisji konkursowej oceniającej koncepcje działań kulturalnych, artystycznych i edukacyjnych złożonych w konkursie „Centrum Od Nowa” w roku 2023.
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W dniu 14 kwietnia 2023 r., działając na podstawie Strategii Rozwoju Miasta Poznania 2020+ i programu strategicznego Przyjazne Śródmieście, Poznańskiego Programu dla Kultury 2019-2023, gminnego programu rewitalizacji, które dotyczą tworzenia efektywnych instrumentów do rozwijania działalności kulturalnej oraz zachęcania mieszkańców miasta do inicjowania wydarzeń kulturalnych i aktywnego w nich uczestnictwa, Prezydent Miasta Poznania ogłosił konkurs „Centrum Od Nowa”.

Celem konkursu jest pozyskanie – w formie prac konkursowych – koncepcji (programów, projektów) działań kulturalnych, artystycznych i edukacyjnych, wzbogacających życie kulturalne i uatrakcyjniających obszar osiedla Stare Miasto oraz ich realizacja w drugiej połowie 2023 roku.

Aktywizacja historycznego centrum, wspieranie przedsiębiorców i aktywizacja mieszkańców rewitalizowanego Starego Miasta poprzez realizację działań kulturalnych, artystycznych i edukacyjnych, których wybór będzie efektem pracy przedstawicieli środowiska lokalnego oraz ekspertów, wpisują się w cele wyżej określone.

Zgodnie z regulaminem konkursu prace konkursowe zostaną poddane ocenie sześcioosobowej Komisji konkursowej. W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest więc w pełni zasadne.
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