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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy XII Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Skłodowskiej-Curie, z siedzibą przy ul. gen. Tadeusza Kutrzeby 8, 61-719 Poznań, środków trwałych dydaktycznych zakupionych w ramach projektu pod nazwą „ENIGMA – Wsparcie nauczania matematyki i informatyki w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych Metropolii Poznań”. 
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Środki trwałe dydaktyczne wymienione w § 1 zarządzenia zostały zakupione w ramach projektu pod nazwą „ENIGMA – Wsparcie nauczania matematyki i informatyki w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych Metropolii Poznań”, realizowanego przez Miasto Poznań w zakresie Działania 8.1. Ograniczenie i zapobieganie przedwczesnemu kończeniu nauki szkolnej oraz wyrównanie dostępu do edukacji przedszkolnej i szkolnej, Poddziałania 8.1.4. Kształcenie ogólne w ramach ZIT dla MOF Poznania Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020.
Dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego bieżącego nadzoru zakupione środki trwałe dydaktyczne należy przekazać na stan jednostki budżetowej – XII Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Skłodowskiej-Curie, z siedzibą przy ul. gen. Tadeusza Kutrzeby 8, 61-719 Poznań, zgodnie z zarządzeniem Nr 9/2023/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 25 stycznia 2023 r. w sprawie Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania.
Wobec powyższego wydanie przedmiotowego zarządzenia jest w pełni uzasadnione.

ZASTĘPCA DYREKTORA
(-) Krzysztof Wawron
