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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	regulaminu akcji Senioralna Mapa Poznania.


[bookmark: z1]
Głównym celem akcji jest stworzenie mapy miejsc w Poznaniu, w których prowadzi się działania na rzecz osób starszych, uwzględniające w wyjątkowy sposób potrzeby tej grupy, czym wyróżniają się na tle miejskiej oferty senioralnej. W ramach akcji nagrodzone mogą zostać miejsca użyteczności publicznej, instytucje, siedziby, w których działają organizacje pozarządowe oraz firmy prywatne. Stworzenie mapy będzie okazją do promowania szeroko pojętych działań na rzecz poznańskich seniorek i seniorów oraz dostrzeżenia prosenioralnych inicjatyw. Celem akcji jest również zachęcenie seniorek i seniorów do świadomego i aktywnego korzystania z miejskiej oferty, która stale się powiększa, a środowisk działających na rzecz osób starszych – do poszukiwania nowych, inspirujących rozwiązań.
Zadanie realizowane będzie przez Centrum Inicjatyw Senioralnych – miejską jednostkę organizacyjną powołaną w celu współpracy z licznym środowiskiem senioralnym miasta Poznania. W skład Kapituły przyznającej wyróżnienia w ramach akcji wejdą przedstawiciele Urzędu Miasta Poznania, Miejskiej Rady Seniorów oraz reprezentanci środowiska senioralnego.
Akcja Senioralna Mapa Poznania jest drugą edycją realizowanej przez Centrum Inicjatyw Senioralnych akcji Miejsce Przyjazne Seniorom.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest zasadne.
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