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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania komisji konkursowej w celu przeprowadzenia konkursu ofert na wybór realizatora programu polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka i wczesne wykrywanie osteoporozy wśród kobiet w wieku 50+, zamieszkałych w Poznaniu, na lata 2024-2027” oraz ustanowienia Regulaminu pracy komisji konkursowej.
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Na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych do zadań własnych gminy w zakresie zapewnienia równego dostępu do świadczeń opieki zdrowotnej należy m.in. opracowanie i realizacja oraz ocena efektów programów polityki zdrowotnej, wynikających z rozpoznanych potrzeb zdrowotnych i stanu zdrowia mieszkańców gminy.
Jednocześnie art. 48b cytowanej wyżej ustawy wskazuje, iż wyboru realizatora programu polityki zdrowotnej dokonuje się w drodze konkursu ofert. W związku z tym, że powyższa ustawa nie wskazuje szczegółowych przepisów w zakresie organizacji oraz trybu pracy komisji konkursowej, proponuje się określenie tego trybu na podstawie Regulaminu pracy komisji konkursowej, stanowiącego załącznik do zarządzenia. 
W związku z uchwałą Nr LXXXVII/1620/VIII/2023 Rady Miasta Poznania z dnia 30 czerwca 2023 r. w sprawie przyjęcia do realizacji wieloletniego programu polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka i wczesne wykrywanie osteoporozy wśród kobiet w wieku 50+, zamieszkałych w Poznaniu, na lata 2024-2027” oraz zgodnie z art. 30 ust. 1 ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, na podstawie którego decyzja w zakresie wykonywania budżetu należy do zadań Prezydenta Miasta Poznania, wydanie zarządzenia jest zasadne.
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