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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert (nr 2/2024) na powierzenie realizacji zadania publicznego w zakresie udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz edukacji prawnej w obszarach udzielenia nieodpłatnej pomocy prawnej oraz zwiększenia świadomości prawnej społeczeństwa i udzielenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 pkt 2, art. 15 ust. 1-2 j ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571) organy administracji samorządowej powierzają, po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert, realizację zadań publicznych poprzez udzielanie dotacji na sfinansowanie zleconych zadań organizacjom pozarządowym na prowadzenie punktów nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz edukacji prawnej w 2024 r.
Prezydent Miasta Poznania 25 października 2023 r. ogłosił otwarty konkurs ofert na powierzenie realizacji zadań Miasta Poznania w obszarze udzielania nieodpłatnej pomocy prawnej, nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego oraz edukacji prawnej w 2024 r.
W odpowiedzi na ogłoszony konkurs na platformie elektronicznej www.witkac.pl wpłynęły 23 oferty złożone przez 4 organizacje pozarządowe na 8 zadań publicznych.
Ocenie merytorycznej podlegały 23 oferty.  
Komisja konkursowa powołana przez Prezydenta Miasta Poznania na mocy zarządzenia Nr 857/2023/P z dnia 16 listopada 2023 r. podczas posiedzenia 28 listopada 2023 r. zaopiniowała łącznie 23 oferty. Wszystkie oferty poddane ocenie merytorycznej zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję. Komisja konkursowa proponuje przyznać dotację jednej organizacji pozarządowej, która otrzymała największą liczbę punktów, na prowadzenie pięciu punktów nieodpłatnej pomocy prawnej oraz dwóm organizacjom pozarządowym, które otrzymały największą liczbę punktów, na prowadzenie sześciu punktów nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w powiecie m. Poznań w 2024 r. Zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.) podejmowanie decyzji w zakresie wykonywania budżetu należy do zadań Prezydenta Miasta Poznania.
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest zasadne.
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