[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia konkursu ofert na wybór realizatora programu polityki zdrowotnej pn. „Zabezpieczenie płodności na przyszłość mieszkańców Poznania chorych onkologicznie na lata 2024-2026”.
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Prezydent Miasta Poznania na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 1, art. 8 ust. 1 oraz art. 48 ust. 1 i ust. 3-5 i art. 48b ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U z 2022 poz. 2561 ze zm.), ogłosił w dniu 2 października 2023 r. konkurs ofert na wybór realizatora programu polityki zdrowotnej pn. „Zabezpieczenie płodności na przyszłość u mieszkańców Poznania chorych onkologicznie na lata 2024-2026”, przyjętego do realizacji przez Radę Miasta Poznania w drodze uchwały Nr  XC/1730/VIII/2023 z dnia 26 września 2023 r. 
W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęły 4 oferty. W celu przeprowadzenia konkursu ofert na wybór realizatora programu Prezydent Miasta Poznania zarządzeniem Nr/811/P z dnia 26 października 2023 r. powołał komisję konkursową. Komisja – obradując on-line w okresie od 27 października do 22 listopada  – dokonała oceny formalno-merytorycznej złożonych ofert, w wyniku której zaproponowała powierzyć realizację programu oferentowi, którego oferta uzyskała największą liczbę punktów, tj. Ginekologiczno-Położniczemu Szpitalowi Klinicznemu Uniwersytetu Medycznego im. K. Marcinkowskiego w Poznaniu. Komisja uznała, że jego oferta w największym stopniu spełnia kryteria niezbędne do realizacji wyżej wymienionego programu polityki zdrowotnej. Ponieważ w programie zaplanowana jest mniejsza liczba procedur niż Oferent zaproponował w ofercie, Komisja konkursowa zaproponowała, że po rozstrzygnięciu konkursu przed podpisaniem umowy na realizację ww. programu kosztorys oferty dostosowany zostanie do liczby procedur zaplanowanych w 3-letnim okresie trwania programu. Zmianie ulegnie po aktualizacji kosztorysu  kwota realizacji programu, która wyniesie 828 600 zł, tj. po 276 200 zł na rok.
Zgodnie z treścią ogłoszenia konkursowego Prezydent Miasta Poznania, po zapoznaniu się z wynikami konkursu i protokołem komisji konkursowej, rozstrzyga konkurs. 
Zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40 ze zm.) podejmowanie decyzji w zakresie wykonywania budżetu należy do zadań Prezydenta Miasta Poznania. Wybór oferty konkursowej w wyżej wymienionym trybie nie wymaga uzasadniania decyzji Prezydenta Miasta Poznania. Od rozstrzygnięcia postępowania konkursowego nie przysługuje odwołanie.
W świetle powyższego przyjęcie zarządzenia jest uzasadnione.
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