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	w sprawie
	przyjęcia „Strategii zarządzania wodami opadowymi i roztopowymi w Poznaniu”.
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Zgodnie z treścią art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 40 z późn. zm.) zadaniem własnym gminy jest zaspokajanie zbiorowych potrzeb jej mieszkańców. W szczególności zadania te obejmują sprawy ochrony środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej. Jednocześnie z art. 183 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo wodne wynika, że zadaniem organów administracji samorządowej jest przeciwdziałanie skutkom suszy. Rozumieć przez to należy m.in. ochronę i wzmacnianie zasobów wodnych poprzez wprowadzanie rozwiązań mających na celu przeciwdziałanie zmianom klimatycznym, takich jak: zagospodarowanie wód opadowych i roztopowych oraz ich retencja, zwiększenie udziału terenów biologicznie czynnych w mieście (efektywnych biologicznie i hydraulicznie), zastosowanie rozwiązań bioretencyjnych przy wykorzystaniu ich potencjału do poprawy jakości wód.
Kwestie związane z dbałością o środowisko są obecnie tematami przewodnimi strategii i programów rozwojowych Miasta Poznania, szczególnie w dobie postępujących zmian klimatu. 
Podejmowane działania w ramach „Strategii zarządzania wodami opadowymi i roztopowymi w Poznaniu” mają służyć przede wszystkim wzmacnianiu właściwości i procesów kształtujących zasoby wodne w zlewniach, dla obniżenia strat w razie możliwego wystąpienia suszy. Stąd też niezbędne jest wdrażanie w skali zlewni, zarówno działań technicznych, jak i nietechnicznych służących kształtowaniu zasobów wodnych, wspartych instrumentami planowania przestrzennego, gospodarowania gruntami i wodami, ochrony ekosystemów wodnych i od wód zależnych oraz terenów podmokłych, a także instrumentami służącymi osiąganiu celów środowiskowych. Poprawie i przywracaniu naturalnych warunków obiegu wody służyć mają także działania na rzecz wzmacniania naturalnej retencji, w tym z zastosowaniem rozwiązań technicznych.
W celu dopełnienia powyższych zobowiązań i warunków niniejszym zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania uznano za konieczne wprowadzenie dokumentu dotyczącego Systemu Gospodarowania Wodami Opadowymi.
Głównym celem Strategii jest zrównoważone zagospodarowanie wód opadowych w Poznaniu poprzez rozbudowę i usprawnienie systemów odprowadzania wód opadowych i roztopowych, ze zwiększeniem możliwości retencyjnych zlewni i redukcją ilości zanieczyszczeń trafiających do odbiornika. Działania mają na celu wzmocnienie odporności miasta na susze i adaptację do zmian klimatycznych poprzez prawidłowe gospodarowanie wodami opadowymi na jego terenie. miasta.
Strategia to ważny dokument, wyznaczający cele i metody działania na kolejne lata 2023-2030. Dotyczy działań inwestycyjnych oraz  organizacyjnych. Zrównoważone zagospodarowanie wód opadowych pozwoli nie tylko poprawić gospodarkę wodną w mieście, ale również lepiej zaadaptować się do zachodzących zmian klimatu, np. przez wykorzystanie rozwiązań błękitno-zielonej infrastruktury.
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