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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu, z siedzibą przy ulicy Wilczak 17, środków trwałych w postaci nawierzchni jezdni i chodnika w ulicy Anny Danysz w Poznaniu oraz nawierzchni jezdni i chodnika, sieci kanalizacji deszczowej i oświetlenia w ulicy Jarosława Iwaszkiewicza w Poznaniu.
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Środki trwałe wymienione w § 1 zarządzenia zostały zrealizowane w ramach inwestycji lokalnych z udziałem mieszkańców, w związku z umowami zawartymi pomiędzy Miastem Poznań a stowarzyszeniami na wspólną realizację zadań. Zakończenie inwestycji nastąpiło na podstawie protokołów odbioru końcowego robót, potwierdzających zgodność wykonanych prac z zawartymi umowami.
W celu prawidłowej eksploatacji i sprawowania właściwego nadzoru nad wytworzonym majątkiem powstałe środki trwałe należy przekazać do jednostki budżetowej Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu, z siedzibą przy ulicy Wilczak 17, zgodnie z rozdziałem XII Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania, wprowadzonej zarządzeniem Nr 3/2024/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 12 stycznia 2024 r.

Wobec powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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