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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania środków trwałych na stan majątkowy Zarządu Zieleni Miejskiej.
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Przedmiotem zarządzenia jest przekazanie na stan majątkowy Zarządu Zieleni Miejskiej środków trwałych zlokalizowanych na nieruchomościach przekazanych osiedlom do korzystania, a także środków trwałych zlokalizowanych na obiekcie przy ul. Milczańskiej oraz przy ul. Os. Dębina 2-3.

Rada Miasta Poznania uchwałą Nr LXXX/1443/VIII/2023 z dnia 7 marca 2023 r. zmieniającą uchwałę Nr VII/52/VI/2011 z dnia 22 lutego 2011 r. w sprawie nadania statutu jednostce budżetowej o nazwie Zarząd Zieleni Miejskiej w Poznaniu powierzyła ZZM zarządzanie nieruchomościami miejskimi przeznaczonymi na tereny zieleni lub rekreacji oraz administrowanie terenami zieleni lub rekreacji oddanymi do korzystania jednostkom pomocniczym Miasta – osiedlom. Wskutek czego kompetencje Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta w tym zakresie zostały ograniczone.

W celu prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego, bieżącego nadzoru Prezydent zadecydował o przekazaniu na stan majątkowy Zarządu Zieleni Miejskiej środków trwałych znajdujących się na nieruchomościach przekazanych osiedlom do zarządzania i korzystania oraz środków trwałych zlokalizowanych na obiektach wybudowanych z nakładów osiedli.

Mając na uwadze powyższe, przyjęcie zarządzenia jest uzasadnione.
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