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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	wprowadzenia w życie Regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Urzędu Miasta Poznania.
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Wydanie nowego Regulaminu Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych Urzędu Miasta Poznania wynika z jednej strony z dużej liczby nowelizacji dotychczasowego regulaminu, co czyniło jego treść mało czytelną, a z drugiej strony z potrzeby wdrożenia zmian opracowanych przez Zespół ds. Podziału Środków Funduszu. Najważniejsze zmiany to:
– zmniejszenie wielkości dofinansowania do wypoczynku organizowanego we własnym zakresie (tzw. wczasy pod gruszą) dla dzieci pracowników, czego konsekwencją będzie umniejszenie kwot podatku dochodowego odprowadzanego przez Urząd Miasta Poznania od wypłacanych świadczeń, pozwalające zachować więcej środków do dyspozycji funduszu;
– opracowanie katalogu dochodów, jakie należy wziąć pod uwagę przy obliczaniu ogólnego dochodu gospodarstwa domowego (w tym rodzinny kapitał opiekuńczy – RKO);
– zmniejszenie do 2 dni dotychczasowego minimalnego czasu trwania zorganizowanego wypoczynku dzieci i młodzieży w czasie ferii letnich i zimowych oraz wiosennej i zimowej przerwy świątecznej, w kraju lub za granicą, oraz poszerzenie form tego wypoczynku: kolonie, półkolonie, obozy i biwaki.
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