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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania środków trwałych na stan majątkowy Straży Miejskiej Miasta Poznania z siedzibą przy ulicy Głogowskiej 26, 60-734 Poznań.
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Środki trwałe wymienione w § 1 ust. 1 zarządzenia zostały przekazane przez Główny Urząd Nadzoru Budowlanego (GUNB) w Warszawie do Urzędu Miasta Poznania w ramach projektu pod nazwą „Zintegrowany System Ograniczenia Niskiej Emisji (ZONE)”. Zgodnie z art. 27b ust. 1 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o wspieraniu termomodernizacji i remontów oraz o centralnej ewidencji emisyjności budynków terminale posłużą strażnikom Straży Miejskiej Miasta Poznania podczas działań o charakterze kontrolnym i interwencyjnym, a także zadań określonych rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 28 września 2023 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie wykroczeń, za które strażnicy straży gminnych są uprawnieni do nakładania grzywien w drodze mandatu karnego. Wraz z tą zmianą strażnicy Straży Miejskiej Miasta Poznania uzyskali uprawnienia kontrolne do weryfikacji obowiązku składania deklaracji CEEB i w przypadku stwierdzenia braku takiej deklaracji mają uprawnienia do nałożenia mandatu karnego.
Przedstawiciel Straży Miejskiej Miasta Poznania poinformował o akceptacji i chęci przyjęcia mienia zgodnie z treścią zarządzenia.  
Wobec powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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