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	w sprawie
	powołania Zespołu do spraw opracowania Miejskiego programu przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających przemocy domowej na terenie miasta Poznania w latach 2022-2025.
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Zgodnie z art. 6 ust. 2 pkt 1 i art. 6 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej (Dz. U. z 2021 r. poz. 1249 ze zm.) do zadań własnych gminy oraz powiatu należy opracowanie i realizacja gminnego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających przemocy domowej, a także powiatowego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających przemocy domowej.
Miasto Poznań, jako miasto na prawach powiatu, jest zobligowane do wykonania zapisów ustawy zarówno jeśli chodzi o zadania gminy, jak i zadania powiatu. 
W związku z nowelizacją ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej (Dz. U. z 2021 r. poz. 1249 ze zm.) wprowadzającą nową terminologię konieczne jest dokonanie zmiany zarządzenia powołującego Zespół ds. opracowania Miejskiego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających przemocy domowej na terenie miasta Poznania w latach 2022-2025.
Celem Zespołu jest opracowanie i monitorowanie Miejskiego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających przemocy domowej na terenie miasta Poznania w latach 2022-2025. Zadanie to wymaga zaangażowania oraz pomocy merytorycznej przedstawicieli Urzędu Miasta Poznania, miejskich jednostek organizacyjnych oraz organizacji pozarządowych i innych podmiotów realizujących zadania z zakresu przeciwdziałania przemocy domowej na podstawie przepisów ustawy o ochronie osób doznających przemocy domowej (Dz. U. z 2021 r. poz. 1249 ze zm.).
W związku z powyższym wprowadzenie nowego zarządzenia powołującego Zespół ds. opracowania Miejskiego programu przeciwdziałania przemocy domowej oraz ochrony osób doznających przemocy domowej na terenie miasta Poznania w latach 2022-2025 jest uzasadnione.
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