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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	określenia ogólnych zasad i zakresu sprawowania nadzoru nad działalnością miejskich jednostek organizacyjnych Miasta Poznania, dla których zadania z zakresu nadzoru wykonuje Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych.
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Zgodnie z § 17 ust. 2 pkt 4 Regulaminu organizacyjnego Urzędu Miasta Poznania zadania z zakresu nadzoru nad działalnością podmiotów sprawujących opiekę nad dziećmi w wieku do lat 3, placówkami pomocy społecznej, systemem wspierania rodziny, pieczy zastępczej, Poznańskim Centrum Świadczeń, Centrum Inicjatyw Senioralnych, Centrum Usług Wspólnych w Poznaniu, Ogrodem Zoologicznym w imieniu Prezydenta Miasta Poznania realizuje Zastępca Prezydenta ds. pomocy społecznej i opieki zdrowotnej, współpracy z organizacjami społecznymi oraz kultury, sportu i działalności gospodarczej przy pomocy Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych.

Mając na względzie wieloaspektowość czynności składających się na pojęcie nadzoru opracowano ogólne zasady i zakres czynności realizowanych w ramach zadań z zakresu nadzoru nad miejskimi jednostkami organizacyjnymi Miasta Poznania.  
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