[bookmark: z0]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
[bookmark: _GoBack]

	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 73/2024 na powierzenie realizacji zadania Miasta Poznania w obszarze pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób, w 2024 roku.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 571) organy administracji samorządowej powierzają realizację zadań publicznych poprzez udzielanie dotacji na finansowanie zleconych zadań organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem.
W dniu 18 marca 2024 roku (znak sprawy: ZSS-XIII.524.4.1.2024) Prezydent Miasta Poznania ogłosił konkurs ofert nr 73/2024 na realizację zadania publicznego w obszarze pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób, w 2024 roku.
W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęły 3 oferty. 
Zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 367/2024/P z dnia 2 kwietnia 2024 roku powołana została Komisja Konkursowa w celu zaopiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert nr 73/2024. Na posiedzeniu w dniu 19 kwietnia 2024 roku wyżej wymieniona komisja zaopiniowała pozytywnie oferty złożone w ramach konkursu. Oferenci spełniają kryteria niezbędne do realizacji zadania wskazanego w ogłoszeniu konkursowym. W załączniku nr 1 zawarto informację o ofercie, która otrzymała dotację. W załączniku nr 2 uwzględniono oferty, które nie uzyskały dotacji z powodu wyczerpania środków finansowych na realizację zadania. 
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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