[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przeprowadzenia na terenie miasta Poznania konsultacji społecznych dotyczących zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Poznania.
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W celu realizacji Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Poznania, który wszedł w życie dnia 7 listopada 2017 r. uchwałą Nr LVI/1021/VII/2017 Rady Miasta Poznania, określono uchwałą Nr LXII/1142/VII/2018 Rada Miasta Poznania z dnia 6 lutego 2018 r. zasady wyznaczania składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Poznania, ciała doradczego i opiniodawczego, stanowiącego forum współpracy i dialogu Miasta z mieszkańcami, instytucjami, podmiotami gospodarczymi i społecznymi w zakresie tworzenia polityki rewitalizacyjnej.
W związku z zakończeniem I kadencji Komitetu Rewitalizacji dokonano zmiany zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Miasta Poznania, które obowiązywać będą w II kadencji. 
Przyjęcie ww. uchwały, poprzedzone zostanie konsultacjami społecznymi, które odbędą się w dniach od 27 czerwca 2024 r. do 31 lipca 2024 r. Wszystkie zebrane w trakcie konsultacji uwagi i propozycje zostaną uwzględnione w informacji podsumowującej ich przebieg, która ogłoszona będzie w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Poznania.
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