[bookmark: z0]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
	w sprawie
	ustanowienia hipotek na rzecz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na nieruchomości stanowiącej własność Miasta Poznania, polożonej przy ul. Obodrzyckiej w związku z podpisanymi przez Zakład Zagospodarowania Odpadów sp. z o.o. umowami o dofinansowanie przedsięwzięcia „Budowa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych przy ul. Obodrzyckiej w Poznaniu”. 


[bookmark: z1]Zakład Zagospodarowania Odpadów sp. z o.o. (ZZO) wystąpił z wnioskiem do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW) o dofinansowanie przedsięwzięcia „Budowa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych przy ul. Obodrzyckiej w  Poznaniu”. Jako formę zabezpieczenia przedsięwzięcia wskazano: 
[bookmark: _GoBack]- dla umowy pożyczki: akt notarialny ustanawiający na rzecz NFOŚiGW hipotekę umowną zwykłą na nieruchomości należącej do Miasta Poznania, na której ma powstać Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, dla której prowadzona jest księga wieczysta nr PO2P/00165276/0, do najwyższej kwoty 6 646 460 zł, z równym pierwszeństwem hipoteki na zabezpieczenie spłaty pożyczki i zwrotu dotacji przed innymi hipotekami, zawierający oświadczenie Miasta  Poznania (właściciela nieruchomości) o poddaniu się rygorowi egzekucji z nieruchomości obciążonej hipotecznie na rzecz NFOŚiGW, w myśl art. 777 § 1 pkt 6 Kodeksu postępowania cywilnego, do najwyższej kwoty 6 646 460 zł, z klauzulą wykonalności do dnia 31 marca 2039 r., oraz postanowienie sądu dotyczące wpisania ww. hipoteki do księgi wieczystej;
- dla umowy dotacji: akt notarialny ustanawiający na rzecz NFOŚiGW hipotekę umowną zwykłą na nieruchomości należącej do Miasta Poznania, na której ma powstać Punkt Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych, dla której prowadzona jest księga wieczysta nr PO2P/00165276/0, do najwyższej kwoty 6 646 460 zł, z równym pierwszeństwem hipoteki na zabezpieczenie spłaty pożyczki i zwrotu dotacji przed innymi hipotekami, zawierający oświadczenie Miasta Poznania (właściciela nieruchomości) o poddaniu się rygorowi egzekucji z nieruchomości obciążonej hipotecznie na rzecz NFOŚiGW, w myśl art. 777 § 1 pkt 6 Kodeksu postępowania cywilnego, do najwyższej kwoty 6 646 460 zł, z klauzulą wykonalności do dnia 31 marca 2039 r., oraz postanowienie sądu dotyczące wpisania ww. hipoteki do księgi wieczystej.
Zakład Zagospodarowania Odpadów sp. z o.o. korzysta z nieruchomości miejskiej położonej przy ul. Obodrzyckiej na podstawie umowy najmu, zawartej pomiędzy ZZO (najemcą) a Miastem Poznaniem (wynajmującym), aby prowadzić działalność, do której został powołany, m.in. realizowania zadania własnego Miasta Poznania mającego na celu gospodarowanie odpadami komunalnymi poprzez prowadzenie Punktów Selektywnego Zbierania Odpadów. Umowa najmu zawarta jest do dnia 31 grudnia 2030 r. 
Hipoteka zostanie ustanowiona na nieruchomości stanowiącej własność Miasta Poznania, położonej przy ul. Obodrzyckiej oznaczonej w ewidencji gruntów: obręb Żegrze, ark. mapy 14, działki nr 26/18, 26/21, 26/24, 26/28, dla której prowadzona jest księga wieczysta nr PO2P/00165276/0.
Zgodnie z § 11 uchwały Nr LXI/840/V/2009 Rady Miasta Poznania z dnia 13 października 2009 r. w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami Miasta Poznania: „Prezydent Miasta Poznania uprawniony jest do obciążania praw do nieruchomości komunalnych hipoteką na zasadach określonych w ustawie z dnia 6 lipca 1982 r. o księgach wieczystych i hipotece (Dz. U. z 2023 r. poz. 146 ze zm.) do kwoty 5.000.000,00 zł (słownie: pięć milionów złotych), a powyżej tej kwoty po uzyskaniu pozytywnej opinii właściwej komisji Rady Miasta Poznania”. Stosownie do wymienionego przepisu Komisja Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego Rady Miasta Poznania pozytywnie zaopiniowała ustanowienie dwóch hipotek w dniu 25 marca 2024 r.
Nowoczesne systemy gospodarki odpadami komunalnymi  opierają się na koncepcji systemu segregacji oraz recyklingu odpadów, w co wpisuje się działalność Punktów Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych.
Biorąc pod uwagę charakter działalności Zakładu Zagospodarowania Odpadów sp. z o.o., opinię Biura Nadzoru Właścicielskiego w sprawie zdolności do bieżącego regulowania zobowiązań przez ZZO oraz pozytywną opinię Komisji Budżetu, Finansów, Przedsiębiorczości i Nadzoru Właścicielskiego Rady Miasta Poznania, wydanie zarządzenia uznaje się za uzasadnione.
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