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PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	funkcjonowania stałego dyżuru Prezydenta Miasta Poznania.
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Wydanie nowego zarządzenia wynika z potrzeby uwzględnienia zmian organizacyjnych Urzędu Miasta Poznania, połączenia zadań realizowanych zgodnie z ustawą o obronie Ojczyzny i ustawą o zarządzaniu kryzysowym oraz przepisami wydanymi na ich podstawie.

Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 21 września 2004 r. w sprawie gotowości obronnej państwa (Dz. U. z dnia 8 października 2004 r. Nr 219, poz. 2218) w § 8 ust. 1 określa, iż: „W celu zapewnienia ciągłości przekazywania decyzji organów uprawnionych do uruchamiania realizacji zadań ujętych w Planie Reagowania tworzy się w stanie stałej gotowości obronnej państwa system stałych dyżurów”. Zgodnie z § 8 ust. 2 pkt 3 rozporządzenia system tworzą: „wojewodowie – na potrzeby przekazywania decyzji, o których mowa w ust. 1 – marszałkom województw, starostom, wójtom, burmistrzom i prezydentom miast oraz organom niezespolonej administracji rządowej, kierownikom zespolonych służb, inspekcji i straży wojewódzkich, kierownikom podległych i nadzorowanych jednostek organizacyjnych, przedsiębiorcom oraz innym jednostkom organizacyjnym i organizacjom społecznym, wytypowanym do wykonania określonych zadań obronnych, mających swoją siedzibę na terenie województwa”.

Realizując zapisy powyższego rozporządzenia, Wojewoda Wielkopolski wydał zarządzenie Nr 460/24 z dnia 11 lipca 2024 r. w sprawie systemu stałych dyżurów Wojewody Wielkopolskiego.

Ustawa z dnia 26 kwietnia 2007 r. o zarządzaniu kryzysowym (Dz. U. z 2023 r. poz. 122 ze zm.) określa w art. 17 ust. 2 pkt 4, że do zadań starosty w sprawach zarządzania kryzysowego należy „wykonywanie przedsięwzięć wynikających z planu operacyjnego funkcjonowania powiatów i miast na prawach powiatu”, a art. 18 ust. 2 wskazuje (na podstawie art. 16 ust. 2 pkt 7), że do zadań centrów zarządzania kryzysowego należy „realizacja zadań stałego dyżuru na potrzeby podwyższania gotowości obronnej państwa”.

W związku z powyższym zachodzi potrzeba określenia zasad ich wspólnej realizacji w połączeniu ze zmianami organizacyjnymi Urzędu Miasta Poznania oraz przepisami rozporządzenia Rady Ministrów i zarządzenia Wojewody Wielkopolskiego wskazanymi powyżej, a co za tym idzie – wydanie nowego zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania normującego tę problematykę.

W świetle powyższego przyjęcie projektowanych zmian jest zasadne.
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