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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 129/2024 na powierzenie realizacji zadania Miasta Poznania w obszarze upowszechniania i ochrony wolności i praw człowieka oraz swobód obywatelskich, a także działań wspomagających rozwój demokracji.
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 571) organy administracji publicznej powierzają realizację zadań publicznych poprzez udzielanie dotacji na sfinansowanie zleconego zadania organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem. W dniu 29 sierpnia 2024 r. Prezydent Miasta Poznania ogłosił konkurs ofert nr 129/2024 na powierzenie realizacji zadania w obszarze „Upowszechnianie i ochrona wolności i praw człowieka oraz swobód obywatelskich, a także działań wspomagających rozwój demokracji” w 2024 r.
W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęło osiem ofert. Jedna otrzymała negatywną ocenę formalną, pozostałe pozytywną i zostały zakwalifikowane do dalszej oceny merytorycznej. 
Zarządzeniem Nr 853/2024/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 27 września 2024 r. powołana została Komisja Konkursowa, która podczas posiedzenia w dniu 30 września 2024 r. zaopiniowała pozytywnie oferty oraz zaproponowała przyznanie dotacji oferentom, którzy złożyli oferty wymienione w załączniku nr 1 do zarządzenia, uznając, po uwzględnieniu zmian w jednej ofercie zgodnie z sugestią Komisji Konkursowej, że ci oferenci w najwyższym stopniu spełniają kryteria niezbędne do realizacji projektu złożonego w ramach zadania ogłoszonego w konkursie 129/2024.
W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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