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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 13/2025 na powierzenie realizacji zadania Miasta Poznania w obszarze działalności na rzecz integracji cudzoziemców w latach 2025-2026 pt. „Realizacja kursów w zakresie rozwoju kompetencji zawodowych u cudzoziemców”, będącego częścią projektu „Zintegrowani w Poznaniu – wsparcie i integracja społeczno-gospodarcza obywateli państw trzecich, w tym migrantów” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027 (FEW) współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+).
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Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1491) organy administracji samorządowej powierzają realizację zadań publicznych poprzez udzielanie dotacji na sfinansowanie zleconego zadania organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3 ww. ustawy, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem.
W dniu 25 października 2024 roku (znak sprawy: ZSS-XII.042.1.2024) Prezydent Miasta Poznania ogłosił konkurs ofert nr 13/2025 na realizację przez organizacje pozarządowe oraz inne podmioty uprawnione zadania w obszarze działalności na rzecz integracji cudzoziemców pt. „Realizacja kursów w zakresie rozwoju kompetencji zawodowych u cudzoziemców”, będącego częścią projektu „Zintegrowani w Poznaniu – wsparcie i integracja społeczno-gospodarcza obywateli państw trzecich, w tym migrantów” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027 (FEW) współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+).
W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęły 4 oferty.
Zarządzeniem Nr 919/2024/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 12 listopada 2024 roku powołana została Komisja Konkursowa w celu zaopiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert nr 13/2025. Na posiedzeniu zdalnym w dniu 25 listopada 2024 roku Komisja Konkursowa zaopiniowała pozytywnie ofertę wskazaną w załączniku nr 1 do zarządzenia. Oferent spełnia kryteria niezbędne do wykonania zadania dotyczącego realizacji kursów w zakresie kompetencji zawodowych u cudzoziemców. W załączniku nr 2 uwzględniono ofertę ocenioną pozytywnie, która nie otrzymała dotacji. W załączniku nr 3 wskazane zostały oferty niespełniające kryteriów formalnych. W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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