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	w sprawie
	powołania Zespołu do spraw opracowania projektu miejskiego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2026-2030.
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Ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 44 ze zmianami) nakłada na samorząd powiatowy zadanie opracowania i realizacji zgodnych z powiatową strategią dotyczącą rozwiązywania problemów społecznych powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w zakresie:
[bookmark: _GoBack]– rehabilitacji społecznej,
– rehabilitacji zawodowej i zatrudniania,
– przestrzegania praw osób z niepełnosprawnościami.
Obecnie Miasto Poznań realizuje program „Kierunki działań i zadania Miasta Poznania na rzecz integracji społecznej i zawodowej osób z niepełnosprawnościami na lata 2021–2025”.  
Program kończy się w 2025 roku. Wobec tego istnieje konieczność opracowania projektu nowego programu w dziedzinie wsparcia osób z niepełnosprawnościami w zakresie rehabilitacji społecznej, zawodowej oraz przestrzegania ich praw.
Do opracowania ww. programu powołany zostanie interdyscyplinarny zespół, w skład którego wejdą przedstawiciele władz samorządowych oraz organizacji pozarządowych.
W świetle powyższego podjęcie zarządzenia jest w pełni zasadne.
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