[bookmark: z0]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nadania regulaminu organizacyjnego Poznańskiemu Centrum Świadczeń w Poznaniu.
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[bookmark: _GoBack]Zgodnie z art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych jednostka budżetowa działa na podstawie statutu, który określa w szczególności przedmiot jej działalności. W § 5 ust. 2 statutu Poznańskiego Centrum Świadczeń wskazano, iż szczegółowe zadania i organizację Poznańskiego Centrum Świadczeń określa regulamin organizacyjny, ustalany przez dyrektora, a przyjęty przez Prezydenta Miasta Poznania w drodze zarządzenia. Z tego względu strukturę organizacyjną i szczegółowy zakres zadań dla komórek organizacyjnych i stanowisk pracy określa regulamin organizacyjny jednostki przyjęty przez Prezydenta Miasta Poznania. 
W projekcie regulaminu organizacyjnego dokonano zmian w zakresie struktury organizacyjnej i podziału zadań w komórkach organizacyjnych Poznańskiego Centrum Świadczeń adekwatnie do realizowanych obecnie przez jednostkę zadań.
W następstwie reorganizacji Dział Obsługi Klienta będzie podlegał bezpośrednio pod nadzór dyrektora. Celem zaproponowanych zmian w regulaminie jest optymalizacja struktury organizacyjnej Poznańskiego Centrum Świadczeń i dostosowanie jej do obecnie realizowanych zadań. W związku z powyższym podjęcie zarządzenia w sprawie nadania regulaminu organizacyjnego dla jednostki jest w pełni uzasadnione.
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