[bookmark: z0]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	powołania Zespołu ds. opracowania projektu organizacyjno-kompetencyjnego w zakresie rewitalizacji miasta i zarządzania targowiskami. 


[bookmark: z1]
Uchwałą Nr VI/82/IX/2024 Rady Miasta Poznania z dnia 9 lipca 2024 r. w sprawie ustalenia kierunków działania dla Prezydenta Miasta Poznania w zakresie organizacji zarządzania targowiskami miejskimi Rada Miasta Poznania zobowiązała Prezydenta Miasta Poznania do opracowania nowej formuły organizacyjnej zarządzania targowiskami miejskimi, powiązanej z procesami odnowy przestrzeni publicznych i ich aktywizacją społeczno-kulturalną.
W ramach realizacji postanowień przywołanej uchwały zidentyfikowano potrzebę rozpoznania możliwości i zasadności powiązania działań w zakresie zarządzania targowiskami miejskimi z działaniami na rzecz rewitalizacji, w tym związanych z targowiskami, placami i innymi wielofunkcyjnymi przestrzeniami publicznymi.
[bookmark: _GoBack]Opracowanie projektu organizacyjno-kompetencyjnego dla realizacji wskazanego zadania wymaga ścisłego współdziałania jednostek organizacyjnych Urzędu Miasta Poznania i innych podległych jednostek, znajdujących się w różnych decernatach. Sposób wykonania projektu może wymagać korekt dotychczasowego podziału zadań i kompetencji, w tym procesów i procedur. Dla zapewnienia spójności i sprawności działań w tym zakresie powołanie Zespołu jest niezbędne.
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