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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 46/2025 na powierzenie realizacji zadania Miasta Poznania w obszarze „Ochrona i promocja zdrowia, w tym działalność lecznicza w rozumieniu ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o dzialalności leczniczej (Dz. U. z 2024 r. poz. 799 z późn. zm.)” w 2025 roku.


[bookmark: z1]
Zgodnie z treścią art. 11 ust. 2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1491 z późn. zm.) organy administracji samorządowej mogą powierzyć realizację zadań publicznych organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem, poprzez przeprowadzenie otwartego konkursu ofert. 
Dnia 9 grudnia 2024 r. Prezydent Miasta Poznania ogłosił otwarty konkurs ofert nr 46/2025 na realizację zadania publicznego: „Wsparcie psychologiczne i psychiatryczne dzieci i młodzieży w wieku 13–20 lat zamieszkałych w Poznaniu i uczących się w poznańskich szkołach podstawowych i ponadpodstawowych” w obszarze „Ochrona i promocja zdrowia, w tym działalność lecznicza w rozumieniu ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (Dz. U z 2024 r. poz. 799 z późn. zm.)” w 2025 r.
W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęły 2 oferty, które uzyskały pozytywną ocenę formalną. 
Zarządzeniem Nr 1094/2024/P z dnia 27 grudnia 2024 r. Prezydent Miasta Poznania powołał komisję konkursową w celu zaopiniowania ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert nr 46/2025. Na posiedzeniu w dniu 8 stycznia 2025 r. komisja konkursowa zaopiniowała obie oferty pozytywnie i zaproponowała przyznać dotację oferentowi wskazanemu w załączniku nr 1, pod warunkiem, że wprowadzi on w ofercie obligatoryjne zmiany wskazane w protokole z posiedzenia komisji konkursowej. W załączniku nr 2 wskazano ofertę, która została zaopiniowana przez komisję konkursową pozytywnie, ale z powodu wyczerpania puli środków przewidzianych w budżecie na realizację zadania, nie otrzymała propozycji dofinansowania.
Do zadań Prezydenta Miasta Poznania należy podejmowanie decyzji w zakresie wykonywania budżetu – na podstawie art. 30 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.).
W związku z powyższym przyjęcie zarządzenia jest zasadne.

ZASTĘPCZYNI DYREKTORKI
(-) Renata Grudzińska
