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PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	wydatkowania środków z budżetu Miasta Poznania na dofinansowanie Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu w 2025 r. 
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Przedkładany do zatwierdzenia projekt zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania w sprawie wydatkowania środków z budżetu Miasta Poznania na dofinansowanie w roku 2025 Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, z przeznaczeniem na utrzymanie zieleni w publicznej części Ogrodu Botanicznego, został przygotowany na podstawie wniosku złożonego przez ww. uczelnię. Wniosek przedłożony został na kwotę 260 000,00 zł. Zadanie zostało zapisane w budżecie Miasta Poznania na rok 2025 na kwotę 210 000,00 zł, w dz. 925, rozdz. 92504 § 2800, nr działania budżetowego KSR/B/001.05. 
Dofinansowanie Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu przyczyni się do utrzymania kolekcji roślinnych w Ogrodzie Botanicznym w stanie zapewniającym ich wysoki poziom naukowy i poznawczy, stanowiący podstawę szeroko pojętej edukacji przyrodniczej. Adresatami projektu są uczniowie przedszkolni oraz różnego typu szkół, mieszkańcy Poznania, zwłaszcza dzielnicy Jeżyce, dla których Ogród Botaniczny stanowi największą dostępną enklawę zieleni (brak parku miejskiego w dzielnicy). Jest to jedyna tego typu placówka w mieście ciesząca się zarówno dużym uznaniem mieszkańców oraz gmin ościennych, jak i licznych gości z kraju i zagranicy. Ponadto dofinansowanie przeznaczone zostanie również na utrzymanie elementów architektonicznych i komunikacyjnych uzupełniających kompozycję przestrzenną w publicznej części Ogrodu Botanicznego.
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