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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	nadania regulaminu organizacyjnego Domowi Pomocy Społecznej im. Błogosławionego Edmunda Bojanowskiego w Poznaniu.
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Art. 36 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym stanowi, że organizację i zasady funkcjonowania jednostek organizacyjnych powiatu określają regulaminy organizacyjne uchwalone przez zarząd powiatu, chyba że przepisy odrębne stanowią inaczej. W myśl art. 92 ust. 1 pkt 2 funkcje organów powiatu w miastach na prawach powiatu sprawuje prezydent miasta. Dom Pomocy Społecznej im. Błogosławionego Edmunda Bojanowskiego w Poznaniu, zwany dalej Domem, jest jednostką organizacyjną Miasta.

Dom przeznaczony jest dla osób przewlekle somatycznie chorych, wymagających całodobowej opieki. Celem jego działalności jest wspomaganie i wspieranie niepełnosprawnych oraz chorych mieszkańców w codziennych sytuacjach życiowych i stwarzanie im optymalnych warunków do rozwoju osobistego, prowadzącego do usamodzielnienia. Regulamin organizacyjny – obok nazwy, siedziby, typu placówki i jej organizacji wewnętrznej – określa zadania Domu, które są realizowane przez poszczególne komórki organizacyjne, oraz reguluje zasady postępowania w sprawach mających istotne znaczenie dla funkcjonowania Domu.

Wprowadzenie nowego regulaminu organizacyjnego ma na celu dostosowanie dokumentu do obowiązującego stanu prawnego, obecnej struktury organizacyjnej i zakresu realizowanych zadań. Sprzyjać będzie efektywnemu działaniu Domu. 

W związku z powyższym wydanie zarządzenia jest w pełni zasadne.

ZASTĘPCZYNI DYREKTORKI
(-) Dorota Potejko
