[bookmark: z0]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Zespołu Szkół Przemysłu Spożywczego im. J.J. Śniadeckich z siedzibą przy ul. Warzywnej 19, 60-995 Poznań, nakładów inwestycyjnych powstałych w ramach przedsiewzięcia  pod nazwą „Utworzenie i funkcjonowanie Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie piekarstwa”.


[bookmark: z1]
Nakłady wymienione w § 1 zarządzenia zostały poniesione w ramach przedsięwzięcia pod nazwą „Utworzenie i funkcjonowanie Branżowego Centrum Umiejętności w dziedzinie piekarstwa”, realizowanego przez Miasto Poznań w zakresie  Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, w zakresie Komponentu A „Odporność i konkurencyjność gospodarki”, jako inwestycja A3.1.1 „Wsparcie rozwoju nowoczesnego kształcenia zawodowego, szkolnictwa wyższego oraz uczenia się przez całe życie”.
[bookmark: _GoBack]Dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego bieżącego nadzoru nakłady inwestycyjne należy przekazać na stan jednostki budżetowej – Zespół Szkół Przemysłu Spożywczego im. J.J. Śniadeckich z siedzibą przy ul. Warzywnej 19, 60-995 Poznań, zgodnie z zarządzeniem Nr 3/2024/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 12 stycznia 2024 r. w sprawie wprowadzenia Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania. 
Wobec powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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