[bookmark: z0][bookmark: _GoBack]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	wyboru wniosków inwestycyjnych z udziałem mieszkańców przeznaczonych do realizacji w 2025 roku.
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Do Wydziału Gospodarki Komunalnej wpłynęło 10 wniosków – inicjatyw mieszkańców, dotyczących dofinansowania ich realizacji w 2025 roku w zakresie budowy sieci wodociągowo-kanalizacyjnych, nawierzchni drogowej z kanalizacją deszczową oraz oświetleniem. 
Wnioski zostały przedstawione Komisji do spraw opiniowania wniosków o realizację zadań publicznych w ramach inicjatyw lokalnych na posiedzeniu w dniu 18 marca 2025 roku.
Komisja po przeanalizowaniu wniosków i obecnych możliwości finansowych budżetu Miasta zaakceptowała do realizacji w pierwszej kolejności 7 inicjatyw, przyznając 75% dofinansowania w wysokości 2 798 513,95 zł. Kwota ta mieści się w przyjętej na ten rok puli środków budżetowych na to zadanie.
Stanowisko Komisji opierało się na kartach oceny wniosków oraz spełnieniu wymaganych kryteriów wynikających z uchwały Nr VIII/66/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 22 marca 2011 roku, zgodnie z którą Prezydent Miasta Poznania dokonuje oceny wniosków na podstawie opinii Komisji i uwzględnia wnioski do realizacji.
Wobec powyższego wydanie zarządzenia jest uzasadnione.
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