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	w sprawie
	powołania zespołu roboczego do wypracowania kierunków i zasad organizacji dowozów dzieci i uczniów z niepełnosprawnościami do szkół i placówek oświatowych.


[bookmark: z1]
Przeprowadzone w 2024 r. postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w zakresie tego zadania organizacji zbiorczych dowozów dzieci i uczniów z niepełnosprawnościami do szkół i placówek oświatowych pozwoliło na wyłonienie dostawców usług (przewoźników) na okres 2 lat szkolnych (do czerwca 2026 r.). 
Jednocześnie postępowanie potwierdziło problemy polegające na swoistym podziale rynku między dotychczasowych przewoźników oraz braku konkurencji, co powoduje utrzymanie niezwykle wysokiej ceny tej usługi (wyższej niż w innych porównywalnych jednostkach samorządu).
W związku z tym należy utworzyć zespół ekspertów z różnych dziedzin w celu wypracowania alternatywnych modeli realizacji tego zadania organizacji zbiorczych dowozów dzieci i uczniów z niepełnosprawnościami do szkół i placówek oświatowych, które będą zgodne z interesem Miasta Poznania i jego mieszkańców.
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