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	w sprawie
	unieważnienia konkursu na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Komunikacji im. Hipolita Cegielskiego w Poznaniu, ul. Fredry 13.
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W dniu 19 marca 2025 r. odbył się konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Komunikacji im. Hipolita Cegielskiego w Poznaniu, ul. Fredry 13, do którego przystąpiło dwóch kandydatów. W trakcie procedury konkursowej komisja po zapoznaniu się z ofertami nie dopuściła do konkursu jednego z kandydatów.
Kandydat, któremu odmówiono dopuszczenia do postępowania konkursowego, złożył do organu prowadzącego szkołę wniosek o unieważnienie konkursu.
Po analizie i zbadaniu sprawy należy stwierdzić, że doszło do nieuzasadnionego niedopuszczenia kandydata do postępowania konkursowego, zgodnie z § 8 ust. 2 pkt 1 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 11 sierpnia 2017 r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznego przedszkola, publicznej szkoły podstawowej, publicznej szkoły ponadpodstawowej lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej.
W związku z powyższym zachodzi konieczność unieważnienia konkursu.
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