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DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	przekazania na stan majątkowy Technikum Energetycznego im. Henryka Zygalskiego z siedzibą przy ul. J.H. Dąbrowskiego 163, 60-594 Poznań, nakładów inwestycyjnych w zakresie wykonania przyłącza elektrycznego poniesionych w związku z realizacją zadania pn.: „Wykonanie niezbędnej modernizacji budynku Collegium Historicum w Poznaniu w związku z utworzeniem Muzeum Enigmy w Poznaniu”.
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Nakłady wymienione w § 1 zarządzenia zostały poniesione przez Miasto Poznań w związku z realizacją zadania pn.: „Wykonanie niezbędnej modernizacji budynku Collegium Historicum w Poznaniu w związku z utworzeniem Muzeum Enigmy w Poznaniu”.
Dla prawidłowej eksploatacji i sprawowania nad majątkiem właściwego bieżącego nadzoru poniesione nakłady należy przekazać na stan majątkowy jednostki budżetowej Technikum Energetycznego im. Henryka Zygalskiego z siedzibą przy ul. J.H. Dąbrowskiego 163, 60-594 Poznań, zgodnie z zarządzeniem Nr 3/2024/K Prezydenta Miasta Poznania z dnia 12 stycznia 2024 r. w sprawie Instrukcji obiegu i kontroli dokumentów finansowo-księgowych w Urzędzie Miasta Poznania. 
Wobec powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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