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	w sprawie
	wyznaczenia Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Poznaniu Spółka z o.o. jako podmiotu ochrony ludności.
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Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907) Prezydent Miasta Poznania może wyznaczyć podległe mu jednostki organizacyjne lub spółki prawa handlowego z większościowym udziałem jednostek sektora finansów publicznych jako podmioty ochrony ludności, w celu zapewnienia wykonania zadań ochrony ludności i obrony cywilnej.
Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Poznaniu Sp. z o.o., jako spółka miejska realizująca zadania w zakresie publicznego transportu zbiorowego, ma potencjał organizacyjny i techniczny umożliwiający realizację zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej. Przedsiębiorstwo dysponuje rozbudowaną infrastrukturą zapewniającą transport ludności.
Wyznaczenie Spółki jako podmiotu ochrony ludności umożliwi m.in. zapewnienie ciągłości transportu zbiorowego, wsparcie organizacji ewakuacji ludności z terenów zagrożonych, przekazywanie komunikatów alarmowych oraz udzielanie pomocy doraźnej przy użyciu posiadanych zasobów w sytuacjach kryzysowych.
W związku z powyższym zasadne jest podjęcie zarządzenia wyznaczającego Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Poznaniu Sp. z o.o. jako podmiot ochrony ludności oraz określenie zakresu jego zadań w tym obszarze.
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