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	w sprawie
	wyznaczenia Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu jako podmiotu ochrony ludności.


[bookmark: z1]
Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907) Prezydent Miasta Poznania może wyznaczyć podległe mu jednostki organizacyjne jako podmioty ochrony ludności, w celu zapewnienia wykonywania zadań ochrony ludności i obrony cywilnej.
Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu, jako jednostka budżetowa Miasta Poznania odpowiedzialna za zarządzanie miejską siecią drogową, realizuje zadania o kluczowym znaczeniu dla zapewnienia bezpieczeństwa i ciągłości komunikacyjnej. ZDM ma kompetencje w zakresie utrzymania, oznakowania i zabezpieczenia infrastruktury drogowej, a także wykonywania uzgodnień w zakresie organizacji ruchu drogowego.
Wyznaczenie ZDM jako podmiotu ochrony ludności pozwoli na realizację zadań związanych z zapewnieniem przejezdności dróg w sytuacjach kryzysowych, organizację tras ewakuacyjnych, ustawianie oznakowania ostrzegawczego oraz wsparcie służb ratowniczych w zakresie utrzymania dostępności komunikacyjnej dojazdu do obiektów infrastruktury krytycznej i wyznaczonych stref ewakuacyjnych.
W związku z powyższym uzasadnione jest podjęcie zarządzenia wyznaczającego ZDM jako podmiot ochrony ludności.

DYREKTOR
Wydziału Zarządzania Kryzysowego
i Bezpieczeństwa
(-) Witold Rewers
