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	w sprawie
	wyznaczenia Aquanetu S.A. jako podmiotu ochrony ludności.
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Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907), Prezydent Miasta Poznania może wyznaczyć podległe mu jednostki organizacyjne lub spółki prawa handlowego z większościowym udziałem jednostek sektora finansów publicznych jako podmioty ochrony ludności, w celu zapewnienia wykonania zadań ochrony ludności i obrony cywilnej.
Aquanet S.A., jako spółka miejska o strategicznym znaczeniu dla zapewnienia ciągłości funkcjonowania infrastruktury komunalnej, dysponuje wyspecjalizowanymi zasobami technicznymi i kadrowymi w zakresie zaopatrzenia ludności w wodę pitną oraz odbioru i oczyszczania ścieków. W ramach swojej działalności spółka realizuje zadania z zakresu użyteczności publicznej, kluczowe z punktu widzenia bezpieczeństwa mieszkańców.
Uwzględniając zakres kompetencji Aquanetu S.A., wyznaczenie spółki jako podmiotu ochrony ludności umożliwi zapewnienie ciągłości dostaw wody pitnej, organizację awaryjnego zaopatrzenia mieszkańców w sytuacjach kryzysowych oraz wsparcie działań ochrony ludności w zakresie udostępniania zasobów, przekazywania komunikatów oraz współpracy przy działaniach doraźnych.
W związku z powyższym uzasadnione jest podjęcie zarządzenia wyznaczającego Aquanet S.A. jako podmiot ochrony ludności oraz  zakres jego zadań w tym obszarze.
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