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	w sprawie
	wyznaczenia Zakładu Robót Drogowych jako podmiotu ochrony ludności.
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Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907) Prezydent Miasta Poznania może wyznaczyć podległe mu jednostki organizacyjne lub spółki prawa handlowego z większościowym udziałem jednostek sektora finansów publicznych jako podmioty ochrony ludności, w celu zapewnienia wykonania zadań ochrony ludności i obrony cywilnej.
Zakład Robót Drogowych w Poznaniu, jako jednostka miejska realizująca zadania o charakterze użyteczności publicznej, ma zasoby techniczne, kadrowe i organizacyjne pozwalające na wspieranie działań w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców w sytuacjach zagrożeń. Do głównych obszarów działalności Zakładu należy m.in. budowa i utrzymanie infrastruktury drogowej oraz realizacja robót ziemnych.
Wyznaczenie Zakładu jako podmiotu ochrony ludności umożliwi zapewnienie utrzymania i ewentualnego odtwarzania przejezdności dróg oraz ciągów pieszych, w tym napraw nawierzchni, robót ziemnych oraz budowy tymczasowych dojazdów do obiektów infrastruktury krytycznej i stref ewakuacyjnych.
W związku z powyższym uzasadnione jest podjęcie zarządzenia wyznaczającego Zakład jako podmiot ochrony ludności oraz określenie zakresu jego zadań w tym obszarze.

DYREKTOR
Wydziału Zarządzania Kryzysowego
i Bezpieczeństwa
(-) Witold Rewers
