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PREZYDENTA MIASTA POZNANIA



	w sprawie
	wyznaczenia Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Poznaniu jako podmiotu ochrony ludności.
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Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. z 2024 r. poz. 1907) Prezydent Miasta Poznania jako organ ochrony ludności uprawniony jest do wyznaczania podmiotów realizujących zadania ochrony ludności i obrony cywilnej na obszarze miasta.
Zakład Zagospodarowania Odpadów Sp. z o.o., jako spółka realizująca zadania z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi na rzecz mieszkańców Poznania, pełni istotną rolę w utrzymaniu ciągłości funkcjonowania infrastruktury komunalnej, szczególnie w sytuacjach kryzysowych i nadzwyczajnych. Zapewnienie ciągłości odbioru i zagospodarowania odpadów ma kluczowe znaczenie dla ochrony zdrowia i życia ludzi, zapobiegania zagrożeniom sanitarnym oraz utrzymania porządku publicznego.
Wyznaczenie Zakładu jako podmiotu ochrony ludności jest zasadne, a także niezbędne z punktu widzenia planowania i realizacji zadań w ramach systemu ochrony ludności na poziomie lokalnym. Włączenie Zakładu do tego systemu umożliwi skuteczniejsze przygotowanie do reagowania w sytuacjach zagrożeń oraz zapewni koordynację działań z innymi podmiotami wyznaczonymi do realizacji zadań z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej.
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