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	w sprawie
	wyznaczenia Poznańskich Ośrodków Sportu i Rekreacji jako podmiotu ochrony ludności.
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Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 5 grudnia 2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907) Prezydent Miasta Poznania jest organem właściwym do wyznaczania podmiotów ochrony ludności, których funkcjonowanie ma istotne znaczenie dla zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańców.

Poznańskie Ośrodki Sportu i Rekreacji zarządzają infrastrukturą sportowo-rekreacyjną, w tym obiektami umożliwiającymi organizację tymczasowych miejsc noclegowych. W przypadku wystąpienia zdarzeń kryzysowych, klęsk żywiołowych, zagrożeń bezpieczeństwa lub konieczności masowego zakwaterowania ludności dostępność tego rodzaju infrastruktury stanowi kluczowy element infrastruktury systemu ochrony ludności.

Wyznaczenie POSiR jako podmiotu ochrony ludności w zakresie zapewnienia ciągłości działania i funkcjonowania infrastruktury noclegowej umożliwi właściwe przygotowanie i wykorzystanie posiadanych przez Samorządowy Zakład Budżetowy zasobów na potrzeby mieszkańców miasta. Rozwiązanie to zwiększa zdolność Miasta Poznania do reagowania na potencjalne zagrożenia, wzmacnia odporność zbiorową oraz pozwala na skuteczne wsparcie w procesie ewakuacji i udzielania pomocy ludności.
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