[bookmark: z0]UZASADNIENIE 
DO PROJEKTU ZARZĄDZENIA
PREZYDENTA MIASTA POZNANIA

	w sprawie
	rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 112/2024 na wspieranie realizacji zadań Miasta Poznania w obszarze działalności na rzecz osób niepełnosprawnych w roku 2024 przez organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.


[bookmark: z1]
Zgodnie z treścią art. 11 ust. 1 pkt 1, art. 15 ust. 1-2 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2023 r. poz. 571 ze zm.) organy administracji samorządowej po przeprowadzeniu otwartego konkursu ofert powierzają realizację zadania publicznego poprzez udzielanie dotacji na finansowanie zleconego zadania organizacjom pozarządowym oraz podmiotom wymienionym w art. 3 ust. 3, prowadzącym działalność statutową w obszarze objętym konkursem.
[bookmark: _GoBack]Prezydent Miasta Poznania 18 czerwca 2024 r. (znak sprawy: ZSS-VII.524.3.2024) ogłosił otwarty konkurs ofert nr 112/2024 na wspieranie realizacji zadań w obszarze działalności na rzecz osób niepełnosprawnych w roku 2024, pn. „Wspieranie procesu zwiększania dostępności miasta Poznania dla osób ze szczególnymi potrzebami poprzez utworzenie Poznańskiego Centrum Dostępności”, przez organizacje pozarządowe oraz inne podmioty uprawnione. W odpowiedzi na ogłoszony konkurs wpłynęły 4 oferty, które zostały poddane ocenie merytorycznej i zostały ocenione pozytywnie. Komisja Konkursowa ds. zaopiniowania ofert złożonych przez organizacje pozarządowe powołana zarządzeniem Nr 653/2024/P Prezydenta Miasta Poznania z dnia 28 czerwca 2024 r. podczas posiedzenia 17 lipca 2024 r. zaproponowała przyznać dotację oferentowi, który uzyskał najwyższą ilość punktów. Zgodnie z art. 30 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 609 ze zm.) podejmowanie decyzji w zakresie wykonywania budżetu należy do zadań Prezydenta Miasta Poznania. Dofinansowana oferta została wskazana w załączniku nr 1 do zarządzenia. Wykaz ofert, którym nie przyznano dotacji, stanowi załącznik nr 2 do zarządzenia. W świetle powyższego wydanie zarządzenia jest w pełni uzasadnione.
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