UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	utworzenia Stowarzyszenia Metropolia Poznań.


W dniu 15 maja 2007 roku powołana została Rada Aglomeracji Poznańskiej, która stanowi forum współpracy władz gmin i powiatu poznańskiego tworzących wspólnie Aglomerację Poznańską. Przez trzy kolejne lata działalność Rady sprowadzała się do współpracy w zakresie: utworzenia Zarządu Transportu Miejskiego, Międzygminnego Związku Gospodarki Odpadami, organizacji kolejnych edycji Forum Gospodarczego Aglomeracji Poznańskiej, wspólnej publikacji pn. Aglomeracja Poznańska, wspólnych warsztatów planistycznych, utworzenia wspólnego portalu internetowego. Największym sukcesem Rady było powołanie jednostki badawczej pn. Centrum Badań Metropolitalnych, której głównym celem było dokonanie szczegółowej diagnozy dla Aglomeracji i opracowanie projektu Strategii Aglomeracji Poznańskiej do 2020 roku. Efektem prac powyższej jednostki było opracowanie Zielonej Księgi Aglomeracji Poznańskiej, dokumentu stanowiącego projekt strategii.

Rada Aglomeracji Poznańskiej, będąca jak dotąd jedyną formą organizacyjną obejmującą całość obszaru funkcjonalnego Aglomeracji, stanowi zasadniczy element systemu integracji o charakterze politycznym i strategicznym. Jej formuła jednak przestaje być wystarczająca. Powołanie instytucji koordynującej wdrażanie metropolitalnej strategii jest kluczowym elementem dalszych działań integracyjnych. 

Może ono zapewnić sprawne wdrażanie strategii metropolitalnej i polityk sektorowych. W obliczu braku ustawy metropolitalnej utworzenie zinstytucjonalizowanej formy zarządzania wydaje się niezbędne.

Celem projektu uchwały jest integracja gmin tworzących Radę Aglomeracji Poznańskiej poprzez utworzenie Stowarzyszenia Metropolia Poznań. Najlepszą formą organizacyjną wydaje się być wielozadaniowy związek gminno-powiatowy. Obecnie obowiązujące prawo nie daje jednak możliwości tworzenia tego typu podmiotów. Podjęte zostały już stosowne inicjatywy legislacyjne, mające na celu zmianę powyższego stanu rzeczy, które spotkały się z aprobatą Rady Ministrów. Dlatego Stowarzyszenie będzie miało charakter przejściowy, do czasu wprowadzenia nowych regulacji prawnych, umożliwiających powołanie związku gminno-powiatowego. 

Za sprawą powołania stowarzyszenia możliwości współpracy metropolitalnej zostaną wzmocnione przez realne zaplecze organizacyjne i techniczne. Dzięki nadaniu Radzie Aglomeracji odpowiedniej formy prawnej jej decyzje będą posiadać konkretne przełożenie na mechanizmy zarządzania terytorialnego.

Projekt statutu został uzgodniony przez członków Rady Aglomeracji Poznańskiej, reprezentujących 22 jednostki samorządu terytorialnego.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania
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