UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2011 rok.


Proponowane w projekcie uchwały stawki podatku od środków transportowych zakładają przyjęcie odmiennej niż dotychczas polityki podatkowej, wprowadzającej proaktywizacyjne i jednocześnie stabilne zasady opodatkowania środków transportowych na terenie miasta Poznania do 2015 roku. 

Art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2010 r. Nr 95, poz. 613, z późn. zm.) stanowi, iż przy określaniu stawek, o których mowa w ust. 1 pkt 1, 3, 5 i 7, rada gminy może różnicować wysokość stawek dla poszczególnych rodzajów przedmiotów opodatkowania, uwzględniając w szczególności wpływ środka transportowego na środowisko naturalne, rok produkcji albo liczbę miejsc do siedzenia. W związku z powyższym proponuje się zastosować dla:

-
samochodów ciężarowych o DMC powyżej 3,5 tony i poniżej 12 ton, 

-
ciągników siodłowych i balastowych o DMC zespołu pojazdów od 3,5 tony i poniżej 12 ton,

-
autobusów 

preferencje podatkowe dla pojazdów spełniających normy EURO 4 i EURO 5 (co skutkowałoby obniżeniem stawek podstawowych dla tychże pojazdów o od 33 do 65%) oraz utrzymanie na poziomie niezmienionym stawek podatku trzeci rok dla pozostałych pojazdów, z wyjątkiem autobusów o liczbie miejsc do siedzenia do 30 miejsc włącznie, tj. stawek na poziomie obowiązującym od 2009 roku. Zakłada się, iż począwszy od 2012 roku wysokość stawek będzie corocznie waloryzowana zgodnie z zapisami ustawy w stopniu odpowiadającym wskaźnikowi cen towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszego półrocza roku, w którym stawki ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego (wskaźnik ten ustala się na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego ogłoszonego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej "Monitor Polski" w terminie 20 dni po upływie pierwszego półrocza).

Minister właściwy do spraw finansów publicznych ogłasza, w drodze obwieszczenia, w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej "Monitor Polski" górne granice stawek kwotowych na każdy rok podatkowy, zaokrąglając je w górę do pełnych groszy. Zaproponowane w projekcie uchwały stawki dla pojazdów niespełniających norm EURO 4 i EURO 5 są o 6% niższe od górnych granic stawek kwotowych wynikających z obwieszczenia Ministra Finansów w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2011 r. 

Powyższej zasady nie zastosowano do autobusów o liczbie miejsc do siedzenia do 30 miejsc włącznie. Przedstawiony projekt uchwały zakłada odejście od stosowanego w Poznaniu od wielu lat podziału przedziałów przedmiotu opodatkowania na trzy grupy autobusów o liczbie miejsc do siedzenia:

-
do 15 miejsc włącznie

-
od 16 miejsc do 30 miejsc włącznie

-
powyżej 30 miejsc

i wprowadzenie ustawowych przedziałów według liczby miejsc do siedzenia:

-
mniejszej niż 30 miejsc

-
równej lub wyższej niż 30 miejsc. 

Zgodnie ze stanowiskiem Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów dotychczasowe rozwiązanie w zakresie autobusów identyfikowane było jako podlegające przepisom o pomocy publicznej. 

Zmiana kryteriów podziału przedmiotu opodatkowania wywoła w przypadku autobusów o liczbie miejsc do siedzenia:

-
do 15 miejsc włącznie - wzrost stawki o 2% dla pojazdów spełniających normy EURO 4 i EURO 5 oraz wzrost stawki o 53% dla pozostałych autobusów w tym przedziale,

-
od 16 miejsc do 29 miejsc włącznie - spadek stawki o 32% dla pojazdów spełniających normy EURO 4 i EURO 5 oraz wzrost stawki o 3% dla pozostałych autobusów w tym przedziale. 

Proponowane zmiany w zakresie opodatkowania autobusów skutkować będą obniżeniem obecnie obowiązującej stawki o 54% w porównaniu z górną granicą stawki dla powyższych dwóch przedziałów autobusów spełniających normy EURO 4 i EURO 5 oraz o 31% dla pozostałych autobusów z tych przedziałów.

-
równej 30 miejsc - wzrost stawki o 20% dla pojazdów spełniających normy EURO 4 i EURO 5 oraz wzrost stawki o 78% dla pozostałych autobusów. 

Natomiast stawki dla autobusów spełniających normy EURO 4 i EURO 5 zostaną obniżone o 36% oraz o 6% dla pozostałych autobusów.

Ustalając wysokość stawek na dany rok podatkowy, należy mieć na względzie zarówno górne granice stawek kwotowych, jak i stawki minimalne określone w załącznikach nr 1-3 do ustawy. Stawki minimalne dotyczą:

-
samochodów ciężarowych o DMC równej lub wyższej niż 12 ton, 

-
ciągników siodłowych i balastowych o DMC zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton,

-
przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają DMC równą lub wyższą niż 12 ton.

Dla powyższych pojazdów proponuje się zróżnicowanie stawek w zależności od liczby osi, DMC pojazdu / zespołu pojazdów i rodzaju zawieszenia zgodnie z przedziałami przyjętymi w załącznikach nr 1-3 do ustawy. Minister właściwy do spraw finansów publicznych przelicza stawki określone w załącznikach nr 1-3 na następny rok podatkowy zgodnie z procentowym wskaźnikiem kursu euro na pierwszy dzień roboczy października danego roku w stosunku do kursu euro w roku poprzedzającym dany rok podatkowy obliczonym według kursów wymiany euro i walut krajowych opublikowanych w Dzienniku Urzędowym Unii Europejskiej. Jeżeli wskaźnik jest niższy niż 5%, stawki określone w załącznikach nr 1-3 nie ulegają zmianie w następnym roku podatkowym. Minister właściwy do spraw finansów publicznych ogłasza, nie później niż do dnia 31 października każdego roku, w drodze obwieszczenia, w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej "Monitor Polski" stawki określone w załącznikach nr 1-3 obowiązujące w następnym roku podatkowym, zaokrąglając je w górę do pełnych groszy. 

Zgodnie z treścią obwieszczenia Ministra Finansów w sprawie stawek określonych w załącznikach nr 1-3 obowiązujących w 2011 r. procentowy wskaźnik wynikający ze stosunku kursu euro ogłoszonego na pierwszy roboczy dzień października 2010 r., tj. 3,9370 do kursu euro ogłoszonego na pierwszy roboczy dzień października 2009 r., tj. 4,2450 uległ zmniejszeniu o 7,26%. Skutkowało to przeliczeniem stawek podatku od środków transportowych określonych w załącznikach nr 1-3 do ustawy obowiązujących w 2010 r., których wartości wyznaczyły minimalne wysokości tych stawek na 2011 r. Przedkładana propozycja stawek zakłada przyjęcie przedziałów opodatkowania dla:

-
samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej równej lub wyższej niż 12 ton,

-
ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów równej lub wyższej niż 12 ton,

-
przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą równą lub wyższą niż 12 ton, z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego, 

według specyfikacji określonej w załącznikach nr 1-3 do ustawy, zachowując zasady wyznaczenia wysokości stawek w granicach stawek minimalnych i górnych stawek kwotowych, w tym o wartości zbliżonej do minimalnej zaokrąglonej do pełnych złotych dla:

-
samochodów ciężarowych o dopuszczalnej masie całkowitej od 29 ton przy liczbie osi równej cztery i więcej oraz innym systemie zawieszenia osi jezdnych,

-
ciągników siodłowych i balastowych przystosowanych do używania łącznie z naczepą lub przyczepą o dopuszczalnej masie całkowitej zespołu pojazdów od 31 ton przy liczbie osi równej dwie niezależnie od systemu zawieszenia osi jezdnych, w przedziale od 12 ton i poniżej 40 ton przy liczbie osi równej trzy i więcej oraz innym systemie zawieszenia osi jezdnych oraz w przedziale od 40 ton przy liczbie osi równej trzy i więcej niezależnie od systemu zawieszenia osi jezdnych,

-
przyczep i naczep, które łącznie z pojazdem silnikowym posiadają dopuszczalną masę całkowitą, z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzoną przez podatnika podatku rolnego, w przedziale od 28 ton i poniżej 33 ton przy liczbie osi równej dwie oraz innym systemie zawieszenia osi jezdnych, w przedziale od 33 ton przy liczbie osi równej dwie niezależnie od systemu zawieszenia osi jezdnych oraz dla wszystkich pojazdów z tej grupy przy liczbie osi równej trzy i więcej.

Jednocześnie dla pozostałych pojazdów wyszczególnionych w załącznikach nr 1-3 do ustawy obniżono wysokość stawek w granicach od 16% do 68% w porównaniu z górnymi granicami stawek kwotowych.

Zaproponowany wariant stawek podatku od środków transportowych spowoduje spadek dochodów budżetu Miasta Poznania o około 6,5 mln zł w stosunku do planowanych dochodów na 2010 rok, jednakże realizacja założonego celu w zakresie bieżącego pozyskiwania przedsiębiorców i intensyfikacji rejestracji pojazdów skutkować powinna wzrostem dochodów budżetu Miasta w latach następnych.
Prezydent Miasta Poznania

      (-) Ryszard Grobelny 















