UZASADNIENIE

DO PROJEKTU UCHWAŁY
RADY MIASTA POZNANIA

 
	w sprawie
	obciążenia hipoteką zwykłą oraz kaucyjną nieruchomości komunalnych stanowiących własność Miasta Poznania w celu realizacji inwestycji przy ul. Fabianowo 29 w Poznaniu przez Fundację Familijny Poznań.


Nieruchomość położona w Poznaniu przy ul. Fabianowo 29 jest wynajmowana od Miasta Poznania przez Fundację Familijny Poznań w Poznaniu na podstawie umowy najmu z dnia 28.08.2009 r. Przedmiotowa nieruchomość zabudowana jest budynkami o charakterze oświatowym, w których Fundacja Familijny Poznań prowadzi Publiczną Szkołę Podstawową nr 52, Gimnazjum z uprawnieniami szkoły publicznej oraz Publiczne Przedszkole „Wesoła Pszczółka”. 

Fundacja Familijny Poznań zadeklarowała chęć poniesienia na nieruchomości nakładów inwestycyjnych związanych z budową sali gimnastycznej oraz ośmiu dodatkowych sal lekcyjnych. Szacowany koszt budowy wynosi brutto 4.802.024,00 zł i zostanie sfinansowany z kredytu udzielonego Najemcy przez bank. 

Hipoteka kaucyjna ustanowiona na podstawie niniejszej uchwały ma na celu zabezpieczenie kredytu przeznaczonego na realizację ww. inwestycji.

Nakłady poniesione przez Najemcę na będącą własnością Miasta Poznania nieruchomość staną się własnością Miasta Poznania. Fundacja zrzeknie się w stosunku do Miasta Poznania jakichkolwiek roszczeń z tytułu poniesionych na wyżej wymienionej nieruchomości nakładów.
Zastępca Prezydenta Miasta Poznania

(-) Mirosław Kruszyński















