UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXI/1110/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 lipca 2014r.
	w sprawie
	miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Warszawskiej” w Poznaniu.


Obszar objęty opracowaniem zajmuje powierzchnię około 49 ha i położony jest w środkowo-wschodniej części miasta Poznania, w bliskim sąsiedztwie granic miasta z gminą Swarzędz.

 Na przedmiotowym obszarze obowiązują obecnie: w całości mpzp „terenu w rejonie węzła Antoninek – wschód” część B (uchwała Nr LXXXV/955/IV/2006 z 10 stycznia 2006 r.) oraz częściowo mpzp „Rejon ul. Główieniec” (uchwała Nr LXXIII/1010/V/2010 z dnia 8 czerwca 2010 r.) i mpzp „terenu w rejonie węzła Antoninek – wschód” część A (uchwała Nr LXXXV/954/IV/2006 z 10 stycznia 2006 r.). Ponadto od północy i częściowo od wschodu granice planu miejscowego stykają się z obowiązującym mpzp „Zieliniec” w Poznaniu (uchwała Nr LXXIII/1013/V/2010 z 8 czerwca 2010 r.).

Sporządzenie planu miejscowego wywołane zostało uchwałą Nr LXX/262/VI/2011 Rady Miasta Poznania z dnia 8 listopada 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Strefa przemysłowa przy ul. Warszawskiej" w Poznaniu. Do planu przystąpiono na wniosek Volkswag Poznań Sp. z o.o. dotyczący zmiany miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego „terenu w rejonie węzła Antoninek – wschód” część B oraz „Rejonu ul. Główieniec”. Potrzebę zmiany ww. planów miejscowych uzasadniono we wniosku koniecznością stworzenia warunków prawnych, które umożliwią prowadzenie jednolitej działalności gospodarczej na terenach Spółki, położonych po obu stronach dzisiejszej ul. Smołdzinowskiej. Biorąc powyższe pod uwagę, głównym celem przystąpienia do prac planistycznych była analiza możliwych wariantów rozwiązań komunikacyjnych w rejonie zakładu VW oraz osiedla Zieliniec, które stworzyłyby możliwość spójnego i całościowego zagospodarowania obszaru produkcyjnego, a jednocześnie optymalizowałyby warunki obsługi komunikacyjnej osiedla mieszkaniowego. Gwarantem takiego rozwiązania będzie umowa partycypacyjna podpisana z inwestorem dotycząca realizacji i finansowania wybranego wariantu układ komunikacyjnego w przypadku jego zmiany. Jeszcze przed przystąpieniem do planu Komisja Polityki Przestrzennej Rady Miasta Poznania postawiła warunek dotyczący uchwalenia planu, w którym zabraknie ul. Smołdzinowskiej jako drogi publicznej. Warunkiem tym było właśnie wcześniejsze podpisanie umowy partycypacyjnej z inwestorem.

Ustalenia planu miejscowego wpisują się w Strategię Rozwoju Miasta Poznania do roku 2030, 2013 aktualizacja (uchwała Nr LXII/929/VI/2013 Rady Miasta Poznania z dnia 10 grudnia 2013 r.), która w przyjętych celach strategicznych w programie „Przestrzeń dla biznesu”, zakłada rozwój gospodarki innowacyjnej i podnoszenie atrakcyjności inwestycyjnej miasta m.in. poprzez poprawę warunków przestrzennych, infrastrukturalnych i prawno-administracyjnych dla przedsiębiorstw, ze szczególnym uwzględnieniem branż wysokich technologii. Ponadto plan miejscowy wpisuje się również w program strategiczny pod nazwą „Zrównoważony rozwój transportu”, którego jednym z celi operacyjnych jest ograniczenie uciążliwości w ruchu drogowym poprzez m.in. optymalizację i rozwój układu drogowego, bieżące utrzymanie dróg, ich przebudowę oraz realizację nowych inwestycji. Zadanie ma na celu poprawę jakości pasa drogowego, a także budowę nowych lokalnych dróg. Cel ten będzie osiągnięty poprzez budowę nowego, bezpieczniejszego i płynnej funkcjonującego układu komunikacyjnego dróg lokalnych obsługującego osiedle mieszkaniowe Zieliniec.

W „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania” (przyjętym uchwałą Nr XXXI/299/V/2008 Rady Miasta Poznania z dnia 18 stycznia 2008 r.) przedmiotowy obszar położony jest w podstrefie intensywnego zagospodarowania usługowo-przemysłowego i mieszkaniowego jednorodzinnego (C3). Obejmuje przede wszystkim teren przeznaczony pod zabudowę – P1sw, tj. teren zabudowy średniowysokiej zakładów przemysłowych wysokich technologii. Dla tego terenu Studium wprowadza zakaz lokalizowania budynków wysokich i wysokościowych, z wyjątkiem pojedynczych budynków w rejonie głównych węzłów komunikacyjnych i na terenach zabudowy średniowysokiej, lokalizowanych na bazie opracowanego planu miejscowego. Należy tu podkreślić, że zachodnia część przedmiotowego obszaru położona jest w rejonie węzła drogowego III ramy komunikacyjnej miasta Poznania, a cały obszar, zgodnie ze Studium, stanowić ma wschodnią bramę wjazdową miasta Poznania. Studium podkreśla, że należy dążyć do sprecyzowania i wyznaczenia tzw. miejsca bramowego wzdłuż głównego wlotu komunikacyjnego do miasta – ul. Warszawska i postuluje o jego zlokalizowanie na skrzyżowaniu z III ramą, tj. ul. Bałtycką. Wskazuje też, że bramy miasta wymagają zaakcentowania kompozycyjnego poprzez ich szczególną formę zagospodarowania albo parametry zabudowy. Ponadto na terenach zabudowy przemysłowej „Studium…” dopuszcza miejscowe odstępstwa wysokościowe, jeśli wymagają tego względy technologiczne i nie będzie to kolidowało z charakterem zabudowy podstrefy i zasadami ładu przestrzennego.

Dla północno-wschodniej części obszaru planu w Studium wskazano kierunek zmian w strukturze przestrzennej, oznaczony jako tereny wyłączony z zabudowy – ZOL, tj. teren otwarty położony poza klinowo-pierścieniowym systemem zieleni – teren leśny i do zalesień. Od południa wyznaczona została natomiast ulica główna ruchu przyspieszonego – kGP.4.1, tj. fragment istniejącej ul. Warszawskiej.

Plan miejscowy nie narusza ustaleń „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”.

Miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Warszawskiej" w Poznaniu przeznacza większość terenów do zabudowy obiektami produkcyjnymi, składami i magazynami wysokości do 20 m, w strefie zwiększonej wysokości – do 25 m, a w strefie zabudowy wysokiej – do 35 m. Ustalono na nich również powierzchnię zabudowy do 90% powierzchni działki budowlanej Parametry te pozwolą na wykształcenie wyższej i bardziej intensywnej zabudowy wzdłuż ul. Warszawskiej oraz w rejonie węzła drogowego „Antoninek”. 

W poszanowaniu istniejącego sposobu użytkowania oraz zagospodarowania, w planie miejscowym wydzielono ponadto: teren zabudowy usługowej – obiektów budowlanych służących ochronie przeciwpożarowej, w granicach którego zlokalizowane są obiekty Państwowej Straży Pożarnej, teren infrastruktury technicznej – ciepłownictwa, przez który przebiega istniejący ciepłociąg oraz dwa tereny lasów i zalesień.

Ponadto, ze względu na planowaną strukturę przestrzenną oraz obecną sytuację własnościową, ustalenia planu likwidują część istniejących dróg publicznych (część ul. Smołdzinowskiej, ul. Głównieniec i ul. Poziomkową), włączając je do terenów przeznaczonych w planie do zabudowy. W granicach planu usankcjonowane zostały natomiast: fragment ul. Warszawskiej (KD-GP), część ul. Smołdzinowskiej (KD-D) oraz ul. Krośniewicka (KD-Dxs). Dodatkowo plan wyznacza nowy element układu komunikacyjnego, jakim jest droga pieszo-rowerowa (KD-Dxr) wzdłuż torów kolejowych. Droga ta, po likwidacji ul. Główieniec oraz części ul. Smołdzinowskiej, służyć ma połączeniu wyłącznie pieszo-rowerowemu obszaru osiedla Zieliniec z terenem po zachodniej stronie torów, w tym zabudowy mieszkaniowej przy ul. Krośniewickiej.

Plan przeszedł wymaganą procedurę planistyczną, w ramach której sporządzone zostały prognoza oddziaływania na środowisko oraz prognoza skutków finansowych uchwalenia planu. „Prognoza oddziaływania na środowisko”, która szczegółowo opisuje istniejące komponenty środowiska przyrodniczego, ich stan ilościowy i jakościowy, prognozowany wpływ ustaleń planu na poszczególne elementy środowiska, a także przedstawia rozwiązania alternatywne, jakie były rozpatrywane w trakcie prowadzenia prac projektowych nad planem miejscowym, w tym dotyczące rozwiązań w zakresie układu komunikacyjnego, zaopatrzenia terenów w wodę, kształtowania strefy zieleni izolacyjnej itp. wraz z uzasadnieniem wyboru poszczególnych rozwiązań. Prognoza uzasadnia również, że możliwość rozważania rozwiązań alternatywnych w zakresie przeznaczenia poszczególnych terenów została znacząco ograniczona w „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Poznania”, w którym analizowany obszar w znaczącej większości przeznaczony został pod teren zabudowy średniowysokiej zakładów przemysłowych wysokich technologii (P1sw). Zasięg tego terenu pokrywa się z zasięgiem wyznaczonych w projekcie planu terenów obiektów produkcyjnych, składów i magazynów 1P i 2P. Poza tym, tak zaproponowane rozwiązania funkcjonalne pozwalają na jednorodne i spójne zagospodarowanie całego analizowanego obszaru. W związku z powyższym, nie zaproponowano odmiennych rozwiązań funkcjonalnych, do tych zaproponowanych w projekcie planu.

„Prognoza skutków finansowych uchwalenia planu” wykazała w okresie 10-letnim dodatni wynik finansowy przedsięwzięcia na poziomie dochodu 1 170 000 zł. Dodatki wynik finansowy wynika z możliwości sprzedaży gruntów miejskich zbędnych po likwidacji części dróg publicznych, znajdujących się na terenie mpzp. Głównym kosztem dla Miasta będzie wykup gruntów i realizacja drogi pieszo-rowerowej KD-Dxr. Należy tu jednoznacznie podkreślić, że prognoza finansowa odnosi się wyłącznie do obszaru w granicach planu miejscowego oraz analizuje zmiany, które mogą nastąpić nie w stosunku do stanu istniejącego, lecz w odniesieniu do ustaleń obowiązujących na przedmiotowym obszarze planów miejscowych.

Stosownie do wymogów ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, a także zgodnie z przepisami odrębnymi, projekt planu uzyskał wymagane opinie i uzgodnienia. W wyniku odmowy uzgodnienia projektu planu przez Prezesa Urzędu Lotnictwa Cywilnego oraz warunkowego uzgodnienia przez Szefa Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego w Poznaniu, do projektu planu wprowadzono zmiany dotyczące przede wszystkim wysokości zabudowy, m.in. usunięto zapis dopuszczający wysokość istniejącego komina do 70 m oraz wysokość wolno stojących masztów antenowych do 50 m, dodano zapis, że wysokość budowli, w tym wolno stojących masztów antenowych i kominów, nie może przekraczać 130 m n.p.m. oraz zapis mówiący o uwzględnieniu w zagospodarowaniu terenów i podczas realizacji obiektów budowlanych ograniczeń wynikających z położenia w zasięgu powierzchni ograniczających wysokość zabudowy lotniska Poznań/Kobylnica, w szczególności z przepisów odrębnych z zakresu prawa lotniczego. Po wprowadzeniu powyższych zmian projekt planu uzyskał wymagane uzgodnienia.

W ramach konsultacji społecznych, rozszerzających udział społeczeństwa w procedurze planistycznej, w czasie opracowywania projektu „Strefa przemysłowa przy ul. Warszawskiej" w Poznaniu zorganizowano łącznie ponad 10 spotkań z mieszkańcami, wnioskodawcą, przedstawicielami Rady Osiedla, jak również z innymi zainteresowanymi stronami. Spotkania dotyczyły przede wszystkim planów Spółki VW oraz wariantów przebudowy układu komunikacyjnego w rejonie osiedla Zieliniec, w przypadku likwidacji części istniejącej ul. Smołdzinowskiej jako drogi publicznej. Szeroko dyskutowano o kilkunastu możliwych alternatywnych wariantach połączeń: samochodowych, autobusowych, rowerowych i pieszych, wśród których znalazły się m.in. budowa tunelu lub estakady na przebiegu obecnej ul. Smołdzinowskiej, przebudowa i modernizacja ul. Leśnej wraz ze skrzyżowaniem z ul. Bałtycką, budowa nowego połączenia drogowego wzdłuż torów kolejowych po ich zachodniej stronie, łączącego ul. Krośniewicką lub ul. Rugijską  z ul. Warszawską, czy budowa pełnego skrzyżowania ul. Warszawskiej z ul. Sośnicką wraz z przebudową ciągu ulic: Sośnickiej, Sarniej, Kamieńskiej lub ciągu ulic: Sośnickiej, Strzałkowskiej i Arkońskiej. Spośród rozważanych rozwiązań, wspólnie z zainteresowanymi mieszkańcami Zielińca, wybrano osiem, dla których eksperci z Politechniki Poznańskiej sporządzili „Wielokryterialną analizę wariantów przebudowy układu transportowego w rejonie fabryki samochodów użytkowych VW Poznań Sp. z o.o.”, pomocną w trakcie opracowywania planu miejscowego. 12 maja 2013 r., w trakcie sporządzania planu, Miasto zorganizowało również głosowanie lokalne w sprawie przebudowy układu komunikacyjnego. W głosowaniu wzięło udział 56% mieszkańców Zielińca (468 osób), z których większość, bo aż 57%, opowiedziało się za zamknięciem ul. Smołdzinowskiej jako drogi publicznej. Wariantem alternatywnym dla ul. Smołdzinowskiej, który cieszył się największą akceptacją społeczną, był wariant zlokalizowany poza planem, zakładający m.in.: modernizację ulic Sośnickiej, Sarniej i Kamińskiej oraz budowę pełnowymiarowego, o pełnych relacjach skrętnych, skrzyżowania ulic Sośnickiej i Warszawskiej.

W terminie od 9 maja 2014 r. do 6 czerwca 2014 r. projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu. Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w planie odbyła się w dniu 21 maja 2014 r. W ustawowym terminie, tj. do dnia 20 czerwca 2014 r., wpłynęło 13 pism, zawierających łącznie ponad 60 uwag. Znaczna część z nich odnosiła się do terenów położonych poza granicami planu lub do zagadnień, o których plan miejscowy nie może rozstrzygać, przez co nie mogły one zostać uwzględnione. Prezydent rozpatrzył każdą z uwag indywidualnie. W dniu 26 czerwca 2014 r. Prezydent Miasta Poznania rozstrzygnął o nieuwzględnieniu żadnej z uwag. Prezydent Miasta Poznania, zgodnie z art. 17 pkt 14 ww. ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przedstawił Radzie Miasta Poznania projekt uchwały wraz z załącznikami.

Wejście w życie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Strefa przemysłowa przy ul. Warszawskiej" w Poznaniu stworzy nowe podstawy prawne do wydawania decyzji administracyjnych dotyczących zagospodarowania przedmiotowego terenu, a przede wszystkim przyczyni się do uatrakcyjnienia oferty nowych terenów inwestycyjnych miasta Poznania.

W związku z powyższym podjęcie uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący Rady Miasta Poznania

(-) Grzegorz Ganowicz















