UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXI/1126/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 lipca 2014r.
	w sprawie
	skargi S.Ch. na Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania


        Skarga S.CH. na Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 8 maja 2014 r. Przedmiotem skargi jest zarzut złego wypełniania obowiązków przez Komendanta Straży Miejskiej w związku z rozpatrzeniem skargi Skarżącego na działania funkcjonariuszy Straży Miejskiej. Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta, która rozpoznała ja na posiedzeniu w dniu 4 czerwca 2014 r.

        Z materiałów zgromadzonych w sprawie wynika, że Skarżący został ukarany mandatem karnym za złe parkowanie pojazdu. Mandat przyjął, jednak nie podpisał go czytelnie, co spowodowało niewydanie mu mandatu i skierowanie do sądu wniosku o ukaranie. Sąd podzielił stanowisko Straży Miejskiej i nałożył na Skarżącego karę wraz z obowiązkiem pokrycia kosztów postępowania. Sąd odwoławczy utrzymał karę za złe parkowanie, zwalniając Skarżącego z kosztów postępowania. W świetle powyższego Skarżący wystąpił do Komendanta Straży Miejskiej ze skargą na funkcjonariuszy Straży Miejskiej, przeprowadzających postępowanie, zarzucając im celowe, złośliwe działanie.

        Komendant uznał skargę za bezzasadną. Wyjaśnił, że skierowanie do sądu wniosku o ukaranie spowodowane było brakiem czytelnego podpisu osoby ukaranej na blankiecie mandatu karnego, co jest wymogiem wynikającym z § 4 ustęp 2 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 lutego 2002 r. w sprawie nakładania grzywien w drodze mandatu karnego (Dz. U. Nr 20, poz. 201 z późn. zm.). Uzupełniając przypomniał, że wynik postępowania sądowego – wyrok skazujący - potwierdził prawidłowość działania strażników. W świetle materiałów dowodowych obejmujących postępowanie sądowe, Komendant Straży Miejskiej nie dopatrzył się w działaniach funkcjonariuszy nieprawidłowości.

        W odpowiedzi Skarżący złożył skargę na Komendanta Straży Miejskiej, zarzucając temu złe wypełnianie obowiązków. Skarga została złożona Prezydentowi Miasta Poznania w dniu 15 kwietnia 2014 r., po czym przekazana Radzie Miasta Poznania jako organowi właściwemu do rozpatrywania skarg na kierowników miejskich jednostek organizacyjnych.

        W tym miejscu należy wskazać, że organ prowadzący postępowanie skargowe, nie może podważać prawomocnych orzeczeń między innymi sądów powszechnych. Zatem poza zakresem kompetencji organu jest ocena postępowania mandatowego i sądowego w sprawie ukarania Skarżącego mandatem karnym. 

        Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Rady Miasta Poznania po zbadaniu skargi na posiedzeniu w dniu 4 czerwca 2014 r. uznała, że działania Komendanta Straży Miejskiej podejmowane w toku prowadzonego przezeń postępowania skargowego były działaniami legalnymi i nie dopatrzyła się w nich nieprawidłowości. W świetle powyższego, podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący

Komisji Bezpieczeństwa i Porzadku Publicznego

Rady Miasta Poznania

(-) Krzysztof Skrzypinski















