UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXI/1127/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 lipca 2014r.
	w sprawie
	skargi Stowarzyszenia My Poznaniacy oraz Stowarzyszenia Prawo do Miasta na Prezydenta Miasta Poznania 


        Skarga Stowarzyszenia My Poznaniacy oraz Stowarzyszenia Prawo do Miasta na Prezydenta Miasta Poznania  wpłynęła do rady Miasta Poznania w dniu 10 marca 2014 r.Przedmiotem skargi jest brak przeprowadzenia przez Prezydenta Miasta konsultacji społecznych w sprawie rozwiązań komunikacyjnych związanych z rozbiórką estakady w ciągu ul. B. Krzywoustego w Poznaniu.  Przewodniczący Rady Miasta Poznania przekazał skargę do zbadania Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej  Rady Miasta, która rozpoznała ja na posiedzeniu w dniu 4 lipca 2014 r.

        Z materiałów zgromadzonych w sprawie wynika, że Skarżący podnoszą zarzut nie przeprowadzenia, mimo wniosku Stowarzyszeń z dnia 16 stycznia 2014 r., konsultacji społecznych w postaci „sondażu deliberatywnego” w związku z odbudową estakady w ciągu ulicy B. Krzywoustego, a tym samym naruszenie: 


- Uchwały Nr LXXX/1200/V/2010 z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Miasta Poznania,


- zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania nr 537/2013/P z dnia 6 sierpnia 2013 r. w sprawie sposobu opiniowania projektów przebudowy układu drogowego.

W skardze wskazano, że Prezydent w odpowiedzi na wystąpienie Stowarzyszeń uznał rzeczone konsultacje za zbędne, zapowiadając jednocześnie spotkanie z mieszkańcami, na którym planowano zakomunikować jedynie podjęte w sprawie decyzje organu.

Skarżący podnoszą, ze w ich ocenie ranga decyzji Prezydenta, z uwagi na skutki finansowe wymaga przeprowadzenia konsultacji społecznych wśród mieszkańców Poznania. Wskazano, że proponowane przez Skarżących konsultacje wywiedzione zostały w treści przepisu §2 ust 2 i 3 uchwały Nr LXXX/1200/V/2010 w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Miasta Poznania. 

Omawiany przepis brzmi:

§ 2 

 2.   Konsultacje przeprowadzane są w celu:

1)
włączania mieszkańców w proces zarządzania Miastem;

2)
poznania opinii mieszkańców o poddanej konsultacjom sprawie;

3)
maksymalizacji efektywności i trafności procesów decyzyjnych;

4)
pozyskania społecznego zrozumienia i akceptacji dla projektowanych rozwiązań;

5)
budowania społeczeństwa obywatelskiego.

3.    Konsultacje mogą polegać na:

1)
wyrażeniu opinii, złożeniu uwag i propozycji do sprawy będącej przedmiotem konsultacji;

2)
udzieleniu odpowiedzi na postawione pytanie lub pytania;

3)
wyborze jednego z zaproponowanych rozwiązań. 

Skarżący zarzucają Prezydentowi niepodjęcie jakichkolwiek działań, mogących zostać uznane za konsultacje społeczne w rozumieniu cytowanej uchwały, a tym samym naruszył w ocenie Skarżących zapisy Uchwały, przeciwstawiając się intencji Rady Miasta wyrażonej w uzasadnieniu do uchwały o wartości konsultacji dla decydowania o ważnych dla miasta sprawach.


Dodatkowo Skarżący zarzucają Prezydentowi naruszenie Zarządzenia Prezydenta Miasta nr 537/2013/P z dnia 6 sierpnia 2013 r. w sprawie sposobu opiniowania projektów przebudowy układu drogowego, poprzez niepodjęcie jakichkolwiek działań, do których podjęcia Prezydent zobowiązał się we wspomnianym akcie.

W końcowej części skargi Skarżący, na podstawie § 3 ust. 1 cytowanej uchwały Rady Miasta Poznania, wystąpili o przeprowadzenie konsultacji społecznych w przedmiotowej sprawie zgodnie ze standardami i prawem miejscowym.

Przytoczony przepis przewiduje, że o przeprowadzeniu konsultacji decyduje Prezydent lub Rada Miasta.

Przewodniczący wezwał w dniu 11 marca 2014 r. Prezydenta Miasta do złożenia wyjaśnień w sprawie. Prezydent złożył wyjaśnienia w sprawie w dniu 4 kwietnia 2014 r., wskazując w nich, że w odpowiedzi na wspomniane wystąpienie Skarżących o przeprowadzenie „Sondażu deliberatywnego” wyjaśnił, że zastosowanie proponowanej techniki przeprowadzenia konsultacji nie jest możliwe z uwagi na niespełnienie warunku koniecznego do przeprowadzenia debaty w tym kształcie - idea deliberacji zakłada finalne głosowanie nad takimi wariantami, które mają szansę zostać w przyszłości zrealizowane. W wyjaśnieniach wskazano, że w sytuacji braku możliwości wprowadzenia w życie wariantu wytyczającego ulicę Krzywoustego na nasypie taka debata nie miałaby sensu i zostałaby z pewnością uznana za fasadową. Jednocześnie Prezydent zaproponował spotkanie publiczne, na który zainteresowani mogliby wyrazić swą opinię. Spotkanie odbyło się w dniu 6 marca br. w SP Nr 19. Większość obecnych opowiedziała się za odbudową estakady w dotychczasowym kształcie.

Prezydent wyjaśnił, że kwestia odbudowy estakady była już konsultowana na etapie sporządzania obowiązującego od 2007 r. mpzp „Rataje-Łacina”. W ramach tych konsultacji każdy mógł wnieść uwagi do projektu planu. W zapisach planu figuruje zapis przewidujący nakaz utrzymania estakad, ze względów technicznych i środowiskowych.

Prezydent podkreślił, że w jego ocenie zarówno konsultacje społeczne przeprowadzone na etapie opracowywania planu jak i spotkanie z dnia 6 marca br. są zgodne z zapisami cytowanej uchwały Rady Miasta Poznania. Podniósł, że uchwała nie precyzuje, w jakich sytuacjach należy korzystać z konkretnych form konsultacji w stosunku do przedmiotu konsultacji oraz terminu w jakim winny one być przeprowadzone. W świetle powyższego uznał, że konsultacje społeczne na temat estakady katowickiej mogły się odbyć w dowolnej formie i w każdym czasie przed planowaną realizacja inwestycji. 


Dodatkowo Prezydent wyjaśnił, że zgodnie z cytowanym Zarządzeniem Nr 537/2013/P z dnia 6 sierpnia 2013 r., konsultowany będzie również projekt przebudowy estakady katowickiej na zasadach opisanych w rzeczonym akcie, a zainteresowani będą mogli ponownie wyrazić opinie wobec zaproponowanych rozwiązań. 

W świetle powyższego, podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
Przewodniczący

Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















