UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXIV/1187/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 października 2014r.
	w sprawie
	skargi mieszkańców bloków położonych przy ul. Głuszyna w Poznaniu na Prezydenta Miasta Poznania


        Skarga mieszkańców bloków położonych przy ul. Głuszyna w Poznaniu na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 29 lipca br. Skarga dotyczy niewłaściwego w ocenie skarżących rozstrzygnięcia ich interwencji w sprawie realizacji dostaw ciepła. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 1 sierpnia br. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz przekazał skargę Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 29 sierpnia br. 

        W dnu 11 sierpnia br. Prezydent Miasta wyjaśnił, że przedstawiciel mieszkańców bloków komunalnych przy ul. Głuszyna uczestniczył w spotkaniu Prezydenta  z mieszkańcami osiedla Głuszyna w dniu 11 marca br., na którym przedstawił on występujące w jego ocenie nieprawidłowości w rozliczaniu opłat za dostawę ciepła do mieszkań komunalnych przy ul. Głuszyna. Odpowiedzi na zarzuty udzielił obecny na spotkaniu prezes ZKZL sp. z o.o. przekazując mieszkańcom materiały dotyczące przedmiotowej sprawy. Następnie przedstawiciel mieszkańców na indywidualnym spotkaniu rozmawiał z Prezydentem Miasta  i przekazał list otwarty mieszkańców w tej sprawie. Z rozmowy sporządzono protokół przyjęcia interwencji, na który następnie Prezydent udzielił odpowiedzi przedstawiając szczegółowe informacje dotyczące ustalenia kosztów ogrzewania mieszkań w budynkach przy ul. Głuszyna oraz opłat za dostawę do tych mieszkań ciepła na potrzeby centralnego ogrzewania i ciepłej wody użytkowej. Wyjaśniono, że mieszkańcy byli informowani o zasadach oraz stawkach związanych z ogrzewaniem w przedmiotowych nieruchomościach.

        W świetle złożonych wyjaśnień i po przeprowadzeniu analizy materiałów wyjaśniających w sprawie Komisja podzieliła stanowisko Skarżących, uznając działania Prezydenta Miasta podjęte w związku z interwencją Skarżących za niepełne i nierozstrzygające zgłaszanej kwestii. 

        W świetle powyższego, podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                             Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej 


Rady Miasta Poznania 


(-) Tomasz Lewandowski 















