UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXIV/1188/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 14 października 2014r.
	w sprawie
	skargi "Społem" Poznańskiej Spółdzielni Spożywców na Prezydenta Miasta Poznania


        Skarga "Społem" Poznańskiej Spółdzielni Spożywców na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 25 czerwca 2014 r. Przedmiotem skargi jest zarzut niewłaściwego wykonywania przez Prezydenta Miasta Poznania zadań publicznych, naruszenia praworządności i słusznych interesów Spółdzielni. Przewodniczący Rady Miasta w dniu 1 lipca br. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz przekazał skargę Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 29 sierpnia br.

        Skarżąca pismem z dnia 15 kwietnia br. skierowanym do Prezydenta Miasta Poznania powiadomiła o szkodzie majątkowej powstałej na skutek wydanej przez Wojewodę Wielkopolskiego decyzji uchylającej decyzję Prezydenta Miasta Poznania z dnia 23 grudnia 2013 r. o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej w Poznaniu przy ul. Czechosłowackiej, której nadano rygor natychmiastowej wykonalności, co zobowiązywało Spółdzielnię do niezwłocznego wydania i opróżnienia nieruchomości, oraz zgłosili roszczenie odszkodowawcze. Dodatkowo wskazano, że Prezydent Miasta Poznania bez wyjaśniania przyczyn i bez ustosunkowania się do zgłoszonego roszczenia przekazał wystąpienie Spółdzielni Zarządowi Geodezji i Katastru Miejskiego GEOPOZ, który wspomniane pismo w dniu 9 maja 2014 r. przekazał Zarządowi Dróg Miejskich. Skarżący wskazali, że takie zachowanie Prezydenta nie znajduje uzasadnienia w przepisach prawa, a także narusza zasadę pogłębiania zaufania obywateli do organu administracji publicznej. 

        Prezydent w wyjaśnieniach, przekazanych Radzie Miasta w dniu 21 sierpnia 2014 r. wskazał, że w dniu 22 kwietnia 2014 r. do WUiA wpłynął wniosek Spółdzielni dotyczący odszkodowania z tytułu wydania decyzji zezwalającej na realizację inwestycji. Wniosek ten został pismem z dnia 28 kwietnia 2014 r. przekazany do ZGiKM GEOPOZ jako organu właściwego do ustalania odszkodowań na podstawie uchwały Rady Miasta Poznania. 

        GEOPOZ pismem z dnia 9 maja 2014 r. przekazał wniosek Spółdzielni do ZDM, gdyż wniosek dotyczył powstania wymiernej szkody majątkowej w związku z przejęciem nieruchomości pod inwestycję drogową. Zarząd Dróg Miejskich uznał się za jednostkę właściwą do rozpatrzenia wniosku i pismem z dnia 14 maja 2014 r. udzielił zainteresowanej stronie odpowiedzi w sprawie. Tym samym ZDM, zgodnie z powierzonymi kompetencjami, zajął w sprawie stanowisko i udzielił odpowiedzi reprezentując organ, jakim jest Prezydenta Miasta Poznania. 

        Komisja  po zbadaniu skargi na posiedzeniu w dniu 29 sierpnia 2014 r. uznała, że działania Prezydenta Miasta Poznania podejmowane w toku prowadzonego przezeń postępowania skargowego były działaniami legalnymi i nie dopatrzyła się w nich nieprawidłowości. Poinformowano Skarżącą, iż Prezydent Miasta jako organ administracji działa poprzez umocowanych przezeń kierowników jednostek organizacyjnych czy wydziałów Urzędu Miasta i fakt udzielenia przez nich odpowiedzi na interwencję nie może być utożsamiany z bezczynnością organu.  W świetle powyższego, uznano zarzuty skargi za bezzasadne, zatem podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
                           Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej 


Rady Miasta Poznania 


(-) Tomasz Lewandowski 















