UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR LXXV/1207/VI/2014
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 4 listopada 2014r.
	w sprawie
	skargi Komitetu w Obronie Praw Ludzi Wierzących na Prezydenta Miasta Poznania


        Skarga Komitetu w Obronie Praw Ludzi Wierzących na Prezydenta Miasta Poznania wpłynęła do Rady Miasta Poznania w dniu 9 października 2014 r. Przedmiotem skargi jest zarzut niewłaściwego wykonywania Przez Prezydenta zadań publicznych, naruszenia praworządności w tym art. 53 ust. 1 i art. 54 Konstytucji RP, w toku postępowania prowadzonego w sprawie comiesięcznego umieszczania znaków religijnych i patriotycznych przy Pomniku Wdzięczności  N.S.P.P.J.- Poznańskich Krzyżach na Placu Adama Mickiewicza

        Przewodniczący Rady Miasta w dniu 13 października br. wystąpił do Prezydenta Miasta Poznania o złożenie wyjaśnień w sprawie oraz przekazał skargę Komisji Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej Rady Miasta Poznania, która zbadała sprawę na posiedzeniu w dniu 31 października br.

        Prezydent w wyjaśnieniach, przekazanych Radzie Miasta w dniu 30 października  br. wskazał że wielokrotnie rozpatrywał skargi na postępowanie służb miejskich w przedmiotowym zakresie i zaznaczył, że uznane zostały one za nieuzasadnione. Wyjaśnił, że postępowanie służb mu podległych: Zarządu Zieleni Miejskiej, Straży Miejskiej, Zespołu ds. opiniowania wniosków dotyczących umieszczania w przestrzeni publicznej tablic pamiątkowych, rzeźb i instalacji plastycznych oraz tzw. mebli miejskich, było właściwe i nie naruszało obowiązujących przepisów i zasad postępowania. Poinformował także, że Komitet w Obronie Praw Ludzi Wierzących na wszystkie skargi otrzymał odpowiedź z informacją o sposobie ich załatwienia. Odnosząc się do zarzutu naruszenia praworządności, wolności i prawa osobistego wynikającego z przepisu art. 53 pkt 1 i 2 Konstytucji RP w odpowiedzi na skargę z 20 czerwca 2014 Prezydent uznał go za całkowicie chybiony wskazując, że skarga dotyczyła kradzieży przedmiotów z terenu parku im. Adama Mickiewicza i postępowania pracowników jednostki odpowiedzialnej za zarządzanie terenem parku, a odpowiedź w żaden sposób nie naruszała praw wynikających z wyżej cytowanych przepisów. 

        Prezydent dodatkowo wyjaśnił, że Komitet w Obronie Praw Ludzi Wierzących wielokrotnie występował do Prezydenta Miasta Poznania w kwestii wydania zezwoleń przez Zarząd Zieleni Miejskiej na zajęcie terenu pasa zieleni za tablicą upamiętniającą pomnik Wdzięczności N.S.PP.J. Zgodnie z obowiązującym studium zagospodarowania przestrzennego na terenie parku im. Adama Mickiewicza wprowadzono zakaz umieszczania wszelkiego rodzaju banerów i bilbordów. Komitet w Obronie Praw Ludzi Wierzących umieszczając przedmioty o charakterze religijnym na terenie parku działał samowolnie i bez uzgodnień z administratorem terenu, bowiem nie została udzielona zgoda na ustawienie instalacji na terenie parku. Wielokrotnie Komitet był informowany o konieczności uzyskania pisemnej zgody na zajęcie przedmiotowego terenu parku. 

        Prezydent wyjaśnił także, że w dniu 10 czerwca br. Komitet w Obronie Praw Ludzi Wierzących ponownie ustawił banery i flagi w parku im. Adama Mickiewicz, nie mając zgody na ich ustawienie. Wykonawca prowadzący konserwację obiektów administrowanych przez Zarząd Zieleni Miejskiej zgodnie z zawartą umowa usunął wszelkiego rodzaju instalacje ustawione bez zgody zarządcy terenu. Banery, flagi oraz latarnie usunięte z parku złożone były w siedzibie ZZM, o czym Komitet został przez Zarząd poinformowany pismem z 4 lipca br. 

        W dniu 24 czerwca br. Komitet złożył wniosek z prośbą o wydanie zezwolenia na zajęcie terenu zieleni w parku im. Adama Mickiewicza, który z uwagi, iż obejmował miejsce o szczególnym znaczeniu oraz zamiar cyklicznego montażu instalacji skierowany został do zaopiniowania przez Zespół ds. opiniowania wniosków dotyczących umieszczania w przestrzeni publicznej tablic pamiątkowych, rzeźb, instalacji plastycznych oraz tzw. mebli miejskich. Posiedzenie ww. Zespołu odbyło się 8 sierpnia br., podczas którego Zespół pozytywnie zaopiniował ustawienie banerów i flag w parku im. Adama Mickiewicza. Zwrócono uwagę, że najczęściej tego typu elementy pojawiają się przy okazji organizowanych przez Poznański Związek Patriotyczny tzw. „Marszów Pamięci i Niepodległości”, które odbywają się 10-tego dnia każdego miesiąca. Zespół uznał, iż umieszczenie elementów przestrzennych o charakterze patriotyczno – religijnym na terenie parku może być dopuszczone w czasie ograniczonym do 10-tego każdego miesiąca na 2 godziny przed i 2 godziny po tzw. „Marszu Pamięci i Niepodległości”. 

        Mając na uwadze opinię powyższego Zespołu, Zarząd Zieleni Miejskiej, jako zarządca terenu wyraził zgodę na umieszczanie ekspozycji religijno – patriotycznej, polegającej na montażu banerów, latarenek i flag w parku im. A. Mickiewicza, w trawniku bezpośrednio przylegającym do tablicy upamiętniającej pomnik Wdzięczności Najświętszego Serca Pana Jezusa 10-tego każdego miesiąca w godzinach określonych przez Zarząd. 

        Po przeanalizowaniu materiału zgromadzonego w sprawie i dodatkowym wysłuchaniu przedstawiciela Skarżącego, Komisja na posiedzeniu w dniu 31 października br. uznała argumenty Prezydenta Miasta za słuszne, uznając tym samym skargę za bezzasadną. W świetle powyższego podjęcie powyższej uchwały jest uzasadnione.
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