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Pan
Grzegorz Jura
Radny Miasta Poznania
Szanowny Panie Radny,
odpowiadając na otrzymaną za pośrednictwem Przewodniczącego Rady Miasta Poznania pismem z dnia 3 listopada 2023 r. i przekazaną mi przez Prezydenta Miasta Poznania do rozpatrzenia interpelację Pana Radnego w sprawie zdrojów wodnych, uprzejmie informuję:
Projekt montażu zdrojów wodnych w szkołach prowadzony był w latach 2015-2019. W tym okresie zamontowano łącznie 92 urządzenia. Od 2020 r. realizacja projektu została wstrzymana, głównie ze względu na pandemię i wynikające z niej ograniczenia. Od czasu wstrzymania projektu ze spółką Aquanet S.A. skontaktowało się 9 szkół (nie tylko z Poznania), które wyraziły zainteresowanie montażem zdroju. Do projektu nie zgłosiły się podmioty niebędące placówkami oświatowymi.
Obecnie Spółka nie realizuje zadania z uwagi na ograniczenia budżetowe. Wznowienie projektu będzie możliwe, jeśli pozwoli na to sytuacja finansowa, która uzależniona jest od zgody Regulatora na zmianę taryf za dostarczanie wody i odbiór ścieków. W przypadku podjęcia decyzji o wznowieniu montażu zdrojów, w pierwszej kolejności podjęty zostanie kontakt z zainteresowanymi 9 szkołami.
Z wyrazami szacunku 
Z up. PREZYDENTA MIASTA 
(-) Bartosz Guss 
Z-CA PREZYDENTA MIASTA POZNANIA
Do wiadomości: 
Przewodniczący Rady Miasta
Urząd Miasta Poznania, pl. Kolegiacki 17, 61-841 Poznań, tel. +48 61 878 53 16, fax +48 61 878 53 84, sekretariat_b.guss@um.poznan.pl, www.poznan.pl
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